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НАСА объявило о конкурсе, направленном на "прорыв" в космических исследованиях и технике 

Американское космическое ведомство - НАСА - объявило в среду о начале регистрации желающих поучаствовать в конкурсе "Вызовы столетия" с общим призовым фондом свыше 1 млн долларов. Цель состязания - выявить новые интересные разработки и идеи, которые способны совершить "прорыв" в космических исследованиях и технике. К участию приглашаются компании, высшие учебные заведения и отдельные энтузиасты.
В качестве "вызовов" названы: разработка новой перчатки для скафандра с более гибкими возможностями /приз - 250 тыс долларов/, создание лунного экскаватора /250 тыс/, разработка оборудования, способного извлекать кислород из лунного грунта /250 тыс/, создание космического лифта. Последнее задание разбито на две составные части с премиями по 200 тыс долларов: разработка сверхпрочного и сверхлегкого троса, по которому с помощью специальных устройств будут доставляться на орбиту и обратно различные грузы и даже люди, а также технологии преобразования светового луча в электричество для подъема таких устройств. - ИТАР-ТАСС.
JAXA завершила первоначальную подготовку телескопа Akari

Японское агентство космических исследований (JAXA) объявило, что его специалисты закончили начальную подготовку космического телескопа Akari к функционированию на орбите. После этого ими была удалена крышка с объектива телескопа. 

Все подготовительные операции проводились два раза из-за проблем, возникших в солнечном датчике. Затем были произведены тесты программного обеспечения по контролю за высотой полёта космического аппарата. Завершающие подготовку аппарата операции были начаты 13 апреля 2006 года. Результаты телеметрии подтвердили успешность операций. В настоящее время системы выработки электроэнергии и контроля высоты на Akari работают в штатном режиме, также как и научно-исследовательская аппаратура. 

Теперь аппарату предстоит пройти заключительные проверки научной нагрузки, а первые снимки будут получены в середине мая этого года, сообщает официальный сайт JAXA. 

Орбитальный телескоп ASTRO-F, получивший название Akari, был запущен в космос 22 февраля 2006 года в 0:28 по московскому времени с космодрома Утинура при помощи ракетоносителя M-V. Он располагается на высоте 745 километров над Землей на синхронизированной с Солнцем орбите, проходящей через полюса Земли. 

ASTRO-F оснащён 68,5-сантиметровым телескопом, который охлаждается жидким гелием до температуры -270°С для подавления собственного инфракрасного излучения. Предполагается, что это позволит получить детальную картину всего неба во всех диапазонах инфракрасных волн: от 1,7 до 180 мкм. - Николай Карташев, Компьюлента 
19.04.2006 

99 долларов за полет в космос 

Американская компания Masten Space Systems выступила с предложением о запуске небольших космических аппаратов всего за 99 долларов. Программа "CanSats To Space" предполагает запуск возвращаемых космических аппаратов CanSat, выполненных в формате стандартной металлической банки из-под пива весом до 350 г. Аппараты запускаются на платформе EA 1.0, обеспечивающей их безопасное возвращение на Землю. Запуск производится по суборбитальной траектории, платформа со спутниками CanSat поднимается на 100 км, несколько минут находится в космическом пространстве, после чего осуществляет мягкую посадку. Специалисты компании Masten Space Systems находят спускаемый аппарат и возвращают полезную нагрузку заказчикам. - Cnews.ru
В России наступает "ракетный голод" 

Вслед за растущей аварийностью российских ракет-носителей, превращающей в миф представление о чрезвычайной надежности, обозначилось новое явление – «ракетный голод». Несмотря на оптимистичные оценки состояния дел в российской космической отрасли, данные руководителем Роскосмоса Анатолием Перминовым на встрече с президентом России, ситуация стремительно ухудшается. «Тришкин кафтан» российской космонавтики начинает лопаться, а ракеты-носители с и без того падающей надежностью начинают «делить» на самом высоком уровне поштучно, решая одни задачи в ущерб другим.
Как сообщает «Коммерсант», распоряжением начальника Генерального Штаба Юрия Балуевского гражданскому Роскосмосу передан последний носитель тяжелого класса «Протон-К» - без него терпел провал совместный российско-казахстанский проект, а договор дороже денег. Носитель нужен для запуска казахского телекоммуникационного спутника KazSat. Сама передача ракеты стала итогом сложной политической интриги, венцом которой явилось приглашение Нурсултаном Назарбаевым на запуск спутника в июне 2006 года президента Путина, который такое приглашение принял.
С передачей военными «Протона» у них самих не остается носителей для выполнения запланированной программы запусков аппаратов системы предупреждения о ракетном нападении. Единственный работающий с 2001 года аппарат, уже выработал гарантийный ресурс и требует замены на новый.
Необходимо вывести еще один спутник слежения за пусками ракет в Азии, Северной Америке и Тихом океане. Однако с реализацией этих планов военным теперь придется подождать до 2007 года, когда должен быть изготовлен следующий "Протон", если только и для него не найдутся более насущные задачи.
Ситуация с «Протоном» высвечивает, но не исчерпывает собой кризис российских средств выведения. В 2005 году во всем мире из 4 аварий, связанных с выведением космических аппаратов, все 4 произошли с российскими ракетами. «Черным днем» отрасли стало 21 июня, когда в один день потерпели аварию два аппарата, выводившиеся разными ракетами-носителями. 6 октября при невыясненных обстоятельствах было потеряно – а точнее, не было найдено – экспериментальное спускаемое устройство Демонстратор-2Р, а спустя двое суток, 8 октября, ракета-носитель «Рокот» не смогла вывести на орбиту спутник европейского космического агентства CryoSat.
В этот пессимистичный ряд можно добавить неудачу с выводом в космос спутника «Можаец-5», не сумевшего отделиться от последней ступени ракеты-носителя «Космос» при запуске 27 октября. Начало 2006 года подтвердило, что падение надежности – не исключение, а тенденция. Авария ракеты-носителя "Протон-М/Бриз-М", которая не сумела вывести на расчетную орбиту спутник "Arabsat-4A", который пришлось в итоге затопить в океане, будет стоить страховщикам около $150 млн.
Негативные тенденции пристально отслеживаются не только страховыми компаниями – она может привести к значительному перераспределению не в нашу пользу ситуации на рынке космических средств выведения, что лишит Россию еще одного наукоемкого рынка. Вероятно, «запас прочности» советской космонавтики подходит к концу, а это значит, что без пересмотра приоритетов на государственном уровне отрасль обречена на забвение. -сайт НК. 
Утвержден план-график размещения заказов 

Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, в Федеральном космическом агентстве утвержден план-график размещения заказов на закупки продукции для федеральных государственных нужд в 2006 году. В план-графике 109 позиций. Основной объем заказов приходится на Федеральную космическую программу на 2006-2015 годы (84 позиции). Кроме того, заказы будут выдаваться в рамках Федеральной целевой программы “Реформирование и развитие оборонно-промышленного комплекса” (18 позиций) и Федеральной целевой программы “Национальная технологическая база” (4 позиции). Подробнее с план-графиком можно ознакомиться на сайте Федерального космического агентства. -сайт НК.
18.04.2006
Командировка на Марс 

Как уже сообщалось, уникальный эксперимент - "командировку на Марс", готовят российские ученые. Экспедиция будет международной и очень долгой - на "космической станции" космонавты проведут 500 дней. "Старт" наметили на конец следующего года. Детали сверхдальнего "полета" обсуждали 17 апреля в Санкт-Петербурге руководители российского и немецкого космических агентств и ведущие специалисты по космической медицине, сообщил телеканал РТР (программа "Вести"). Несмотря на сложные условия, участвовать в эксперименте уже вызвались 40 добровольцев со всего мира. До конца года из них выберут шестерых. -сайт НК. 
"Человеку в космосе не место" 

Звездой конвента научной фантастики "Еврокон", закончившегося недавно в Киеве, стал почетный гость фестиваля - крупнейший американский фантаст Гарри Гаррисон. Корреспондент "Газеты" Кирилл Решетников оказался среди тех, кому удалось пообщаться со знаменитым писателем.

…

- Да, вот предсказания насчет космических исследований, например, не сбылись - если сравнить с тем, что писали фантасты, то результаты в этой области довольно скромные: освоение дальнего космоса продвигается очень медленно. Вы не чувствуете разочарования? 

- Да нет, я думаю, что человеку в космосе не место. Мы можем посылать туда машины, использовать роботов с компьютерным управлением… А расходовать в космосе наши силы, пищу, воздух, подвергаться смертельной опасности из-за радиации - это абсолютная глупость. Американцы запустили свою космическую программу только с одной целью - обойти СССР. Когда полетела Лайка, а потом Гагарин, возникла задача побить русских. Были потрачены миллиарды - и едва-едва получилось проникнуть в космос. А теперь, когда вложено столько денег и в космической индустрии заняты тысячи людей, остановиться уже трудно. Но пилотируемые полеты нужно прекратить. Лучше, чтобы все делали аппараты.

- Возможно, лучше исследовать Землю?

- Конечно! По-моему, исследование жизни в морских глубинах - куда более привлекательное занятие, чем полеты в космос. Есть замечательные фильмы о море - я их очень люблю. Нам бы следовало узнать о Земле больше, ведь мы на ней живем. Ее изучать гораздо интереснее.

- Может быть, какие-нибудь параллельные пространства…

- Не думаю, что они существуют. Я сомневаюсь также, что на тех планетах, до которых мы можем без особых проблем добраться, есть жизнь, и у нас вряд ли когда-нибудь появится способ передвигаться со скоростью, превосходящей скорость света. Я, конечно, пишу об этих вещах, но ведь фантастика - это развлечение. В каждой истории есть своя ложь. Например, в "Фантастической саге" все правда - вся история, все, что касается людей, исследовавших Северную Америку, все факты относительно викингов и их путешествий. Единственная неправда - это машина времени. Ее изобретателя спрашивают: "Профессор, а как она работает?" А он отвечает: "Вы слишком глупы, чтобы это понять". (Смеется.) Я в машину времени не верю, но для развлечения почему бы о ней не написать? - "Газета" №68 от 19.04.2006г.
Рост аварийности российских ракет пугает страховщиков 

Многочисленные аварии российских космических ракет за последний год вынуждают страховщиков осторожнее подходить к оценкам космических рисков. Ситуация на рынке космического страхования обсуждалась на прошедшей в Дубне 11-й конференции операторов и пользователей сети спутниковой связи и вещания РФ, сообщает Cnews.ru. Подведены итоги развития отрасли космического страхования за 2005 год. По словам Игоря Смирнова, представителя компании "Марш-страховые брокеры", в виде страховых премий компании собрали около $848 млн., из них выплачено по страховым искам около $200 млн., доход отрасли составил $650 млн.
Страховщики пристально следят за поведением российских космических ракет. В 2005 году в мире произошло 4 аварии при запуске, и все с российской техникой:
- спутник связи "Молния-3К", ракета-носитель "Молния-М", 21.06.05;
- научный спутник Cosmos-1, ракета-носитель "Волна", 21.06.05;
- научный спутник Cryosat, ракета-носитель "Рокот/Бриз-КМ", 8.10.05;
- экспериментальная возвращаемая нагрузка ПТУ "Демонстратор-2Р", ракета-носитель "Волна", 6.10.05, нагрузка не обнаружена.
Кроме того, не отделился от ступени ракеты "Космос-3М" образовательный спутник "Можаец-5" при запуске 27.10.05. Начало 2006 года подтвердило наличие новой опасной тенденции - авария ракеты-носителя "Протон-М/БризМ" со спутником " Arabsat-4A" будет стоить страховщикам около $150 млн. Это пятая авария российских ракет за неполные 12 месяцев. Мартовская авария спутника "Экспресс-АМ11" не будет стоить страховщикам ничего - по данным представителя страховой компании, орбитальная эксплуатация спутника не была застрахована.
Доля расходов на страхование космических аппаратов в успешном космическом проекте на Западе составляет около 20% от общего бюджета проекта. Основными тенденциями рынка стало снижение страховых ставок ниже 20%.
Прошедший год был ознаменован еще одним интересным событием. Роскосмос впервые через Центр эксплуатации объектов наземной космической инфраструктуры (ЦЭНКИ) застраховал гражданские риски, связанные с неуправляемым сходом с орбиты исследовательского спутника "Коронас-Ф". К счастью, по данным ФКА, небольшие фрагменты космического аппарата достигли Земли и в 20:34 мск 6 декабря 2005 года упали в воды Индийского океана, не причинив никакого ущерба.
По прогнозам страховщиков, в 2006 году сумма страховых сборов к космической индустрии составит около $700 млн., но российским ракетам будет уделено особое внимание. Ставки на страхования запусков снижаются до 16-18%. -сайт НК.
Награждение журналистов 

За личный творческий вклад в реализацию космических программ и проектов 12 апреля 2006 руководитель Роскосмоса А. Н. Перминов наградил большую группу журналистов знаком Гагарина. Об этом сообщает пресс-служба Роскосмоса. Среди награжденных известные журналисты и писатели Владимир Губарев, Андрей Тарасов, Юрий Зарецкий (Марков), Юрий Апенченко.
(Адрей Тарасов - член МКК с 1991 г. - Поздравляем!)
Ученым удалось зафиксировать переход материи в антивещество

18 апреля 2006 г. "Российская газета"

Юрий Медведев

Такая смена состояний обнаружена у элементарной частицы Bs-мезона, которую еще называют "прелестный странный мезон". 

Сенсацией объявляется даже маленький шаг в познании антимира. Слишком он необычен и заманчив, давно став одним из героев фантастических рассказов. И не только. Андрей Вознесенский посвятил ему целую поэму. 

Согласно общепринятой теории, во время Большого Взрыва, породившего нашу Вселенную, возникло равное количество вещества - из него и состоит весь наш мир - и антивещества. По всем законам, соприкасаясь, они должны уничтожить друг друга. Однако полностью этого не произошло, что остается одной из главных загадок науки. Сегодня доля вещества в космосе намного больше, чем антивещества. Как возникло это различие, пока неясно. Словом, антимир хранит множество тайн, поэтому последнее сообщение, что ученые впервые зафиксировали переход материи в антиматерию, обошло все мировые СМИ. 

В американской Национальной лаборатории ускорителей элементарных частиц имени Ферми установлено, что эта смена состояний происходит со скоростью 2,8 триллиона раз в секунду.

"Если представить, что материя и антиматерия находятся в танце, то мы установили, что у этого танца чрезвычайно быстрый темп", - пояснил представитель института Жакобо Конигсберг. По словам специалистов, это открытие имеет решающее значение для разгадки тайны зарождения Вселенной.

В проекте участвуют около 60 исследовательских центров из 13 стран Америки, Европы и Азии, в том числе специалисты дубнинского Объединенного института ядерных исследований и московского Института теоретической и экспериментальной физики.

Комментарий

Михаил Данилов, замдиректора Института теоретической и экспериментальной физики, член-корреспондент РАН:

- Скажу сразу, что подобное явление наблюдалось и ранее. Впервые в середине прошлого века группа ученых зафиксировала такие переходы у так называемых странных К-мезонов. Причем за выявление различий в свойствах вещества и антивещества присуждена Нобелевская премия. Затем в 1987 году подобный эффект выявлен уже у других частиц - "прелестных" В-мезонов. Большой вклад в исследования внесла группа ученых нашего института. Кстати, эта работа и сейчас входит в десятку по цитируемости в данной области.

Если у К-мезонов различия в свойствах вещества и антивещества составляли доли процента, то у "прелестных" - уже десятки процентов. Это было прорывом. Стало ясно, что данные частицы - отличный объект для исследований. Для решения этой задачи в Японии и США были построены мощные ускорители, на которых работают и российские ученые. 

В только что обошедшем мировые СМИ сообщении речь идет еще об одном типе частиц - Bs-мезонах или "прелестных, странных мезонах". Конечно, это важный результат, но вряд ли можно утверждать, что он станет решающим для разгадки тайны Вселенной. Скорее внесет определенный вклад в эту разгадку.
Четыре поколения гороха вырастили на МКС 
На Международной космической станции российские космонавты с 2003 года вырастили уже четыре поколения гороха. Оказалось, что на Земле эти растения, появившиеся из орбитальных семян, дали на четверть больше урожай, чем земные. При этом космос никак не повлиял на геном гороха. По мнению российских ученых, высокую урожайность вызвал стресс, которое растение получило, оказавшись в условиях невесомости и космической радиации. Однако богатый урожай космический горох давал лишь один раз. - Голос России.
17.04.2006
В смоленском Гагарине стартовал ХIV космический сверхмарафон 

ХIV космический сверхмарафон "Гагарин-Калуга", посвященный 45 годовщине первого полета человека в космос стартовал в субботу в смоленском городе Гагарине, сообщает Агентство национальных новостей. 210 "марафонских" километров придется преодолеть 20 бегунам из Калужской и Смоленской областей. Финиш сверхмарафона намечен в 10 утра в воскресенье, на калужской площади Мира у памятника К.Э.Циолковского. -сайт НК.
Оптико-электронный комплекс «Окно» в Таджикистане де-юре становится российским

Правительство РФ приняло решение внести на ратификацию в Госдуму межправительственное соглашение с Таджикистаном о передаче оптико-электронного узла "Нурек" системы контроля космического пространства в собственность России. В системе российского Минобороны данный узел числится как Оптико-электронный комплекс «Окно». 

Как сообщила пресс-служба российского правительства, соглашение о передаче Таджикистаном в российскую собственность оптико-электронного узла "Нурек" и порядке его функционирования, подписанное в Душанбе 16 октября 2004 года, одобрено и будет внесено на ратификацию в Госдуму. Принято также решение назначить начальника штаба - первого заместителя командующего Космическими войсками РФ генерал-лейтенанта Александра Квасникова официальным представителем правительства России при рассмотрении палатами Федерального Собрания вопроса о ратификации документа. Как сообщила корреспонденту ИА «Фергана.Ру» пресс-секретарь думского комитета по обороне Татьяна Романенкова, все правительственные законопроекты рассматриваются в Госдуме России в первоочередном порядке. Таким образом, принятие законопроекта о ратификации соглашения по «ОЭК «Окно» может произойти уже в конце апреля - мае.

Оптико-электронный узел системы контроля космического пространства "Нурек" (ОЭК "Окно") в Таджикистане, по мнению экспертов, является самым ценным военным объектом России в республике. Его военно-стратегическая роль велика, и в обозримом будущем будет только возрастать. А это значит, что и военно-политическое значение «Окна» во взаимоотношениях Москвы и Душанбе всегда будет основополагающим. 

Как известно, космический комплекс стал собственностью России после памятного визита президента Владимира Путина в республику в октябре 2004 года. Передача "Нурека" в собственность России и согласие Таджикистана совместно с Россией и Ираном достроить и эксплуатировать Сангтудинскую ГЭС на реке Вахш завершили процесс урегулирования задолженности Душанбе перед Москвой. Она составляла почти 300 млн долларов США. 

Как рассказал начальник ОЭК «Окно» полковник Сергей Чистяков, комплекс предназначен для автоматического обнаружения космических объектов на высотах от 2000 до 40000 км, сбора по ним координатной и фотометрической информации, расчета параметров движения объектов и передачи результатов обработки на вышестоящие командные пункты. Кроме того, по получаемым целеуказаниям комплекс способен обслуживать и низкоорбитальные космические объекты с высотами полета от 120 до 2000 км.

Непосредственно наблюдение за космосом осуществляется ночью, когда солнечный свет отражается от космических объектов и по этим бликам получается информация. Работа комплекса полностью автоматизирована. В течение сеанса он может функционировать без операторов в реальном масштабе времени, выдавая информацию, как об известных, так и о вновь обнаруженных космических объектах. Обнаружение производится в пассивном режиме, именно поэтому энергопотребление комплекса чрезвычайно мало. Оно сравнимо с энергопотреблением одного жилого дома на 150 квартир.

В распоряжении военного ведомства США имеются три подобных объекта, но они уступают нашему «Окну» по эффективности, поскольку требуют большого объема электропотребления - их наблюдение за космическими объектами ведется с лазерной подсветкой. В стратегическом плане «Окно» - это огромный шаг вперед в прогнозировании разного рода агрессии в отношении России и ее союзников. В современных войнах ставка все чаще делается на передовые образцы высокотехнологичного вооружения и военной техники. В этом плане космос играет немаловажную роль. Тем более, сейчас США развертывают новую систему противоракетной обороны и планируют размещать ее элементы в космосе. И, конечно, роль ОЭК «Окно» в обеспечении военной безопасности России и ее союзников здесь с каждым годом будет все более возрастать.- Фергана.ру.
16.04.2006
Роскосмос ждет отзывов на фильм «Битва за космос»

Пресс-служба Федерального космического агентства предлагает всем желающим отправить письмо на официальный сайт Роскосмоса с отзывом на показанный ко Дню космонавтики по Первому каналу художественно документальный фильм «Битва за космос».

Напомним, что в преддверии Дня космонавтики Первый канал России организовал демонстрацию нового четырехсерийного художественно-документального фильма «Битва за космос», созданного усилиями Первого канала, британской BBC, американского телеканала National Geographic и немецкого NDR. Сюжет фильма состоит в показе противостояния двух политических систем, персонифицированных в двух исторических персонажах – Сергее Королеве и Вернере фон Брауне. Просьба направлять отзывы через почтовый ящик на стартовой странице официального сайта Роскосмоса с пометкой «для Пресс-службы» - http://www.roscosmos.ru/
15.04.2006
Запущены шесть микроспутников 

15 апреля 2006 года в 01:40:00.172 UTC (05:40:00.172 мск) с площадки SLC-8 Базы ВВС США "Ванденберг" стартовые команды компании Orbital Sciences Corp. при поддержке боевых расчетов 30-го Космического крыла ВВС США осуществили пуск ракеты-носителя Minotaur (SLVM5) с шестью американо-тайваньскими микроспутниками Formosat-3 на борту. В интервале от 14 минут 25 секунд до 19 минут 19 секунд после запуска аппараты были успешно отделены от носителя.
Запуск осуществлен в рамках программы COSMIC (Constellation Observing System for Meteorology, Ionosphere and Climate). Основной задачей, решаемой в ходе этого полета, является исследование влияния земной магнитосферы на сигналы навигационной системы GPS.
Космические аппараты имеют массу 70 кг каждый. Они созданы специалистами ВВС США по заказу Тайваньского космического агентства (National Space Program Office).- сайт НК
Орбитальный модуль китайской "космической лодки" вернулся на Землю

Орбитальный модуль китайского космического корабля "Шэньчжу-6", запущенного в космос полгода назад, вернулся на Землю, сделав 2920 оборотов вокруг планеты, передает в субботу агентство France Presse. 

Капсула осталась на орбите после того, как из космоса вернулся второй экипаж китайских космонавтов. В октябре 2005 года, напоминает агентство, Фэй Цзюньлун и Не Хайшэн, которые провели на борту "Шэньчжу-6" четверо суток, стали национальными героями. 

Орбитальный модуль успешно выполнил поставленные задачи по сбору научной информации, сообщается в китайских СМИ. 180-дневная миссия аппарата включала целый ряд экспериментов и испытаний, в том числе и тех, которые необходимы для полета китайцев на Луну. 

Третий полет китайских космонавтов намечен на 2008 год. Инженеры уже приступили к строительству пилотируемого космического корабля "Шэньчжу-7", на борту которого будут находиться три человека. Предполагается, что они совершат первый для Китая выход в открытый космос. 

Напомним, после того как в октябре 2003 года 38-летний тайконавт Ян Ливэй отправился в космос на "Шэньчжу-5" (в переводе - космическая лодка), Китай стал третьим государством, которое самостоятельно отправило человека в космос, после СССР и США. - Лента.ру
14.04.2006
Первые снимки Венеры от Venus Express 

Европейское космическое агентство распространило первые снимки Венеры, сделанные камерами зонда Venus Express. Фотографии были получены 12 апреля с.г. Обнаружилось, что облачный покров содержит четко очерченные образования с очень хорошо различимой структурой. - сайт НК.
В космосе наблюдались 9458 искусственных объектов 

Как сообщается в апрельском номере Orbital Debris Quarterly News, по состоянию на 22 марта 2006 года службы наблюдения контролировали полет 9458 искусственных объектов. Из этого числа 2975 объектов представляли собой космические аппараты и их фрагменты, а 6483 – ступени ракет-носителей и разгонных блоков, а также их обломки.
Больше всего “космического мусора” принадлежит России – 4062 (1356 КА и 2706 РН). На втором месте “идут” США – 3960 (1015 КА и 2945 РН). На третьем месте Китай – 359 объектов (51 и 308 соответственно). Далее следуют: Франция – 343 (43 и 302), Япония – 153 (94 и 59), Индия – 140 (31 и 109), Европейское космическое агентство – 69 (36 и 33). На долю всех прочих стран приходится 370 объектов (349 КА и 21 РН).
 Указанные выше цифры ни в коей мере не говорят об истинной “загрязненности” космического пространства. Это только те объекты, которые наблюдаются земным средствами. На самом деле “космического мусора” гораздо больше. Особенно тех фрагментов, которые имеют совсем маленькие размеры и не фиксируются с поверхности Земли. Но от этого они не менее опасны, чем большие объекты, которые можно отследить и от которых можно “увернуться”.- сайт НК.
Владимиру Путину не нравится GPS

По мнению президента РФ Владимира Путина, россияне должны использовать для навигации только отечественную спутниковую систему ГЛОНАСС. Сами пользователи считают, что пока лучшей системой спутникового позиционирования остается американская GPS, пишут "Ведомости". 

В День космонавтики Владимир Путин пообщался с руководителем Роскосмоса Анатолием Перминовым о восстановлении национальной системы спутникового позиционирования ГЛОНАСС. По словам Перминова, для того чтобы система заработала в нормальном режиме, в орбитальной группировке должно быть 24 спутника, сейчас их только 16. "На территории России и стран СНГ система будет работоспособна к концу 2007 г, а к 2009 г. ГЛОНАСС будет охватывать весь земной шар", - подчеркнул Перминов. Одновременно разрабатывается европейская навигационная спутниковая система — Galileo. 

Сейчас Роскосмос готовит соглашение, "чтобы потребители в любой стране могли пользоваться будущей системой ГЛОНАСС плюс Galileo". Правда, добавил Перминов, европейцы хотят реализовывать Galileo самостоятельно, сделав систему независимой от США и России. 

На это Путин парировал: "Наши должны нашу систему использовать. У нас полно потребителей, пусть работают на российской системе". 

"Стремление президента, чтобы россияне использовали отечественную систему позиционирования, вполне понятно, но пока на практике неосуществимо", — считает президент Межрегиональной общественной организации содействия развитию рынка геоинформационных технологий и услуг Сергей Миллер. По его словам, сейчас на российском рынке нет конкурентоспособных бытовых приемников ГЛОНАСС. 

Продавцы и пользователи GPS-навигаторов тоже сомневаются, что россиян удастся убедить пользоваться только ГЛОНАСС. "Существующие сейчас приемники ГЛОНАСС размером с магнитофон, а средний GPS-навигатор не больше мобильного телефона", — говорит представитель магазина "Иван Сусанин", торгующего GPS-техникой. "С трудом представляю, как можно запретить использование GPS в России", — говорит администратор сайта "Геокэшинг" и активный пользователь GPS Дмитрий Коровин. По его мнению, если запретить ввоз GPS-приемников, то их будут ввозить контрабандой, а глушить GPS будет слишком накладно. Для успешного развития ГЛОНАСС, по мнению Миллера, необходимо не только восстановить спутниковую группировку и увеличить срок жизнедеятельности спутников, но и создать наземную инфраструктуру. Кроме того, говорит Миллер, нужно расширить спектр применения спутников и изменить режим секретности, который действует в России по отношению к картографическим данным. - Александра Олейник, Helpix.
13.04.2006
Очередной старт с "морского космодрома" 

12 апреля 2006 года в 23:29:59.126 UTC (13 апреля в 03:29:59.126 мск) с морской стартовой платформы Odyssey, находившейся в экваториальной части Тихого океана на 154-м градусе з.д., стартовыми командами компании Sea Launch осуществлен пуск ракеты-носителя "Зенит-3SL" (SL-31) с телекоммуникационным спутником JCSAT-9 на борту. Через 63 минуты 10 секунд после старта космический аппарат был успешно отделен от носителя.
КА JCSAT-9 принадлежит японской компании JSAT Corporation. Он был изготовлен специалистами американской компании Lockheed Martin на основе базового блока A2100AX platform. Масса аппарата 4401 кг. После выхода на геостационарную орбиту спутник займет на ней точку стояния над 132 град. в.д.
 Ранее контракт на запуск спутника компания JSAT Corporation подписала с компанией Arianespace (запуск был запланирован на середину 2005 года), но затем передан компании Sea Launch в рамках альянса поставщиков пусковых услуг (Launch Services Alliance). - сайт НК.
12.04.2006
Пресс-конференции главы РКК Энергия в РИА “Новости”

Промышленное освоение Луны поможет решить вопрос нехватки энергоресурсов на Земле. Такое мнение высказал во вторник на пресс-конференции в РИА “Новости” глава РКК Энергия Николай Севастьянов. "Целью лунной программы должна стать добыча полезных ископаемых, в частности, гелия-3", - отметил Севастьянов. Это вещество, которого нет на Земле, может быть использовано для получения энергии. Кроме того, в рамках программы РКК Энергия предлагает осуществить перенос вредных энергоемких производств на спутник Земли, а также создание там производств, требующих малой гравитации, сообщил Севастьянов.
Первый этап лунной программы, разработанной в РКК Энергия, планируется осуществить в 2010-2015 годах с использованием кораблей Союз, ракет-носителей Союз-ФГ и Протон, разгонных блоков типа ДМ. "Российский сегмент МКС при этом может использоваться как сборочная площадка для межорбитального космического комплекса перед его полетом к Луне", - отметил Севастьянов.
В ходе реализации второго этапа (2015-2020 годы) планируется создать постоянно действующую лунную транспортную систему. "В нее войдут пилотируемые космические корабли на базе Клипера и межорбитальные буксиры с жидкостными реактивными двигателями. Для транспортировки больших грузов планируется использовать буксиры на электрореактивной тяге", - отметил Севастьянов.
На третьем этапе (2020-2025 годы) на Луне будет создана постоянная база.
Россия планирует к концу 2030 г. организовать пилотируемые полеты на Марс с высадкой космонавтов на планете, передает РБК. Данным проектом сейчас занимается ОАО "РКК "Энергия". Об этом сообщил 11 апреля с.г. на пресс-конференции в Москве президент корпорации Николай Севастьянов.
По его словам, программа освоения Марса будет осуществляться в три этапа. Сначала планируется создать межпланетный корабль, который, по сути, будет представлять собой межорбитальную станцию.
 На втором этапе - планируется первый пилотируемый полет на Марс без высадки на него космонавтов для того, чтобы получить дополнительную информацию о дальнейших действиях по освоению планеты. На заключительном этапе в случае удачного первого пилотируемого полета планируется полет на Марс с высадкой космонавтов.
Н.Севастьянов также сообщил о схеме полета на Марс: полет на межорбитальном корабле на планету, высадка на планете, возвращение на околоземную орбиту, переход на Международную космическую станцию и возвращение на российском многоразовом космическом корабле "Клипер" на Землю.
Президент РКК "Энергия" отметил, что начало реализации марсианской программы РФ запланировано на 2020 г. 

Данная программа не является единственной космической программой РФ. В ноябре прошлого года Федеральное космическое агентство (Роскосмос), РКК "Энергия" и компания Space Adventures (SA) сделали совместное заявление о начале реализации проекта по облету Луны на модернизированном космическом корабле "Союз". Как ожидается, в состав экипажа космического корабля войдут три человека - космонавт-профессионал и два туриста-непрофессионала. данный проект может быть реализован уже к 2010 г.
Половина россиян - за расширение освоения космоса 

Как свидетельствуют результаты опроса, проведенного накануне Дня космонавтики аналитическим центром Юрия Левады ("Левада-Центр"), почти треть россиян (31 %) полагают, что необходимо сохранить космические программы освоения космоса в нашей стране. По результатам другого опроса, проведенного исследовательским холдингом Romir Monitoring, 63 % считают, что космическая отрасль России нуждается в значительных денежных вливаниях. В то же время около трети россиян (30 %) считают, что космическая отрасль скорее не требует или определенно не требует значительных денежных инвестиций. - сайт НК.
Успешный эксперимент лазерной связи 

Специалисты Национального института информационных и телекоммуникационных технологий (National Institute of Information and Communications Technology, NICT) и Японского космического агентства (Japan Aerospace Exploration Agency, JAXA) провели уникальный эксперимент по установлению лазерной связи между наземной станцией и искусственным спутником Земли. Связь была установлена между спутником Kirari, высота орбиты которого составляет около 600 км, и наземной станцией в Когонее близ Токио. Эксперимент был проведен 31 марта с.г. - сайт НК.
Индия приступила к формированию космических сил 

Индия приступила к формированию в составе своих вооруженных сил аэрокосмических подразделений. Об этом во вторник сообщил командующий индийских ВВС маршал С.П. Тваги (S.P. Tyagi). Пока Индия не сформулировала задачи, которые будут решать в космосе военные. Но, по словам Тваги, они уже осознали, что такие подразделения им нужны. - сайт НК.
Канадские военные не хотят управлять космическими аппаратами 

Канадское Министерство обороны намерено задействовать с 2009г. ресурсы коммерческих спутников в военных целях. На проект JSSP выделено 33,7 млн. канадских долларов. Военные смогут напрямую скачивать изображения со спутников и оперативно использовать их в задачах планирования миссий и тактической разведки.
Малый бюджет проекта объясняется отказом военных от всех форм управления космическими аппаратами и их обслуживания. Правда, заявку на космические фото военным придется подавать за 48 часов.
 На конец десятилетия Канада планирует запуск аппарата Shapire с оптоэлектронной аппаратурой, способной засекать спутники других стран - PCWeek.
"Мы деградировали" 

Комментируя вчерашние заявления Генерального директора РКК "Энергия" Николая Севастьянова о планах полетов к Луне и на Марс, главный научный консультант корпорации Борис Черток заявил, что этим амбициозным планам может помешать технологическое отставание России. "Выскажу то, что Николай Севастьянов по своему служебному положению не может сказать. Пока Россия будет сырьевым придатком, любая программа освоения Луны и Марса нереальна", - цитирует его ИТАР-ТАСС.
"Мы деградировали в смежных областях, например, в электронике. Наша экономика в ее нынешнем состоянии не позволит решить те интересные задачи, о которых говорил Севастьянов", - заявил Черток. Директор Курчатовской ядерного центра академик Евгений Велихов считает, что для использования гелия-3 в качестве топлива на Земле пока не разработаны соответствующие технологии.
"Мы только что договорились построить термоядерный реактор для того, чтобы научиться сжигать тритий - это гораздо легче, чем гелий-3. Надо научиться сжигать гелий-3 на Земле, прежде чем возникнет потребность в его доставке откуда-то", - заявил Велихов в программе "Утро" Русской службы Би-би-си. - сайт НК.
Впервые космонавты провели совместный эксперимент со школьниками 

Впервые за время работы на МКС экипажу удалось уделить много времени образовательным программам для детей из России, США, Японии и Канады, передает РИА "Новости". Об этом во вторник рассказали на первой послеполетной пресс-конференции в Звездном городке члены экипажа 12-й экспедиции, вернувшиеся на Землю утром в воскресенье.
"Мы впервые повернулись лицом из космоса к российским детям. Очень важно привлечь к научным экспериментам, осуществляемым в космосе, ребят на Земле. Ведь от того, насколько мы их заинтересуем сейчас, будет зависеть, какую смену мы получим в ближайшие годы ", - сказал российский космонавт Валерий Токарев.
 "У нас был совместный эксперимент со школьниками - мы там на орбите выращивали специальный горох, а дети на Земле параллельно проводили такой же эксперимент. Мы имели возможность обмениваться фотографиями, у нас на МКС был телефон, и мы регулярно созванивались с наземными участниками этого эксперимента. Я испытывал большое удовольствие от того, что мы вместе делали одно общее дело - мы на МКС, а ребята - на Земле", - рассказал космонавт.
Как отметил со своей стороны астронавт НАСА Уильям МакАртур, он участвовал в образовательной программе совместно со школьниками из Японии, Бразилии, Канады и США. "По системе любительской радиосвязи я практически ежедневно общался со школьниками - только в США в проекте участвовало 38 школ. Наиболее приятное впечатление в полете я испытал, общаясь с детьми с орбиты по радиосвязи", - поделился своими впечатлениями астронавт. - сайт НК.
В США открыт телескоп для поиска внеземной жизни 

Во вторник на Массачусетской обсерватории был открыт новый мощный телескоп, спроектированный для детектирования возможных световых импульсов, посланных внеземными цивилизациями, сообщает агентство Reuters.
"Посылание лазерных сигналов было бы вполне логичным для представителей иных цивилизаций, но до сего момента у нас не было необходимого оборудования для их регистрации", – заявил директор проекта "Планетное общество" в Пасадене Брюс Бетс.
Алтайский заповедник получил 1,2 млн рублей за упавшие ступени ракет 

Алтайский государственный природный заповедник получил от Роскосмоса первую денежную компенсацию – 1,2 млн рублей. Как пояснила завотделом дирекции заповедника Сырга Кучинова, в 2005 году он напрямую заключил договор с Роскосмосом об использовании районов падения и выплате компенсаций за нанесенный природе ущерб.
По словам Кучиновой, часть поступивших средств будет перечислена в управление МЧС по Республике Алтай за предстартовое и послестартовое обследование мест падения. Остальные деньги направят на развитие заповедника, проведение научных изысканий, закупку оборудования. - ИТАР-ТАСС.
Подведены итоги конкурса "Звезды АстроРунета-2005 и Я" 

Подведены итоги конкурса "Звезды АстроРунета-2005 и Я", информационным спонсором которого являлась редакция журнала "Новости космонавтики".
Полностью итоги конкурса можно посмотреть на сайте http://www.astrotop.ru/ и на ряде других сайтов.

Здесь приводим только список победителей.

Номинация "Открытие года (лучший сайт-новичок года)" 

Планетные системы - http://www.allplanets.ru/
Номинация "Лучший сайт по Космонавтике": 

Сайт журнала 'Новости Космонавтики' http://www.novosti-kosmonavtiki.ru/
Номинация "Лучший официальный сайт по астрономии/космонавтике":
Сайт Специальной Астрофизической Обсерватории (САО) - http://www.sao.ru
Номинация "Лучший образовательный проект":
Астронет - http://www.astronet.ru/
Номинация "Лучший сайт добровольного общества, клуба, объединения":
Сайт Московского Астрономического Клуба - http://www.astroclub.ru/wiki/HomePage
Номинация "Лучший персональный проект/страница":
Энциклопедия Космонавтика (Александр Железняков) - http://www.cosmoworld.ru/spaceencyclopedia/
Номинация
Известия науки - http://www.inauka.ru/
Номинация "Лучший журналист СМИ в области астрономии/космонавтики":
Победитель: Максим Борисов (Грани.Ру) - http://www.grani.ru/Society/Science/
Номинация "Тенденция/событие года АстроРунета":
"Появление научных новостей во многих интернет-СМИ"

Номинация "Важнейшее открытие, достижение, событие в области астрономии и космонавтики в 2005 г.":
Полет межпланетного зонда Cassini и посадка Huygens на поверхность Титана
Номинация "Человек года АстроРунета":
Сергей Попов
Особое примечание. В данной номинации проведено также определение Человека Года самим проектом АстроТоп России. По версии команды нашего проекта, мы признали Человеком 2005 года - Андрея Вадимовича Никулина (посмертно).
Номинация "Сайт года всего АстроРунета":
Астронет - http://www.astronet.ru/
11.04.2006

NASA открыло сайт для детей 

Национальное агентство по аэронавтике и исследованию космического пространства NASA объявило о создании специального интернет-ресурса для детей. Сайт Kid's Club создан для привлечения внимания детей к проблемам исследования космоса, сообщает сайт Playfuls.
Чтобы сделать сайт интересным для юных пользователей интернета, специалисты NASA решили сделать Kid's Club максимально привлекательным для детей. Большая часть контента сайта представляет собой развивающие игры, посредством которых планируется обучать детей и прививать им интерес к освоению космоса. По замыслу создателей сайта, Kid's Club может использоваться как самостоятельный развлекательный ресурс, а также в качестве вспомогательного материала для изучения астрономии в школе.
Kids' Club совместим со специальными вспомогательными программами, которые помогут работать с ресурсом детям-инвалидам. Помимо этого, создана специальная версия сайта для юных пользователей, работающих с сетью посредством медленного интернет-соединения.
Venus Express вышел на орбиту вокруг Венеры 

Специалисты Европейского космического агентства подтвердили факт выхода межпланетного зонда Venus Express на орбиту вокруг Венеры. В результате торможения аппарат переведен на сильно вытянутую эллиптическую орбиту с высотой перицентра 250 км и высотой апоцентра 220 тысяч км.
Сразу же после торможения на аппарате была развернута узконаправленная антенна для высокоскоростной связи с Землей и первым делом была передана телеметрическая информация о состоянии станции. В течение следующих двух суток будет выполняться последовательное включение и тестирование научной аппаратуры.
В течение месяца будет произведена серия из семи коррекций орбиты, что позволит к 7 мая с.г. вывести аппарат на рабочую полярную орбиту с высотой апоцентра 66 тысяч км и периодом обращения 24 часа.
Основная фаза научных исследований начнется 4 июня, когда будет завершена калибровка всех приборов. - сайт НК.
Иран попросил Россию отправить своего космонавта в космос 

Иран хочет отправить в космос с помощью России своего космонавта, сообщает РИА “Новости”. "Ирану очень привлекательна идея полета первого иранского космонавта в космос в свете амбиций этой страны стать ключевой страной не только в регионе, но и во всем исламском мире", - сказал во вторник находящийся с визитом в Тегеране директор Центра изучения современного Ирана Раджаб Сафаров. По словам эксперта, "российская сторона не возражает против этого". По мнению российского эксперта, "иранское руководство уже в ближайшее время обратится к России с таким предложением".
Глава РКК "Энергия" хочет лично облететь Луну 

Глава Ракетно-космической корпорации (РКК) "Энергия" Николай Севастьянов изъявил желание лично совершить облет Луны в рамках разрабатываемой его предприятием программы, передает РИА "Новости". Как сообщил Севастьянов, возможно, он облетит Луну вместе с космонавтом Сергеем Крикалевым. "Предложение очень интересное, и если его возможно реализовать, я серьезно над ним подумаю", - ответил на это рекордсмен по суммарной продолжительности полетов на МКС Крикалев.
Россия и ЕС будут сотрудничать в области космоса 

Россия и ЕС подписали 10.04.2006 Совместную декларацию и Положение о диалоге в области космоса, которые определяют основные направления и структуру сотрудничества в этой сфере.

Свои подписи под этими документами поставили заместитель председателя Еврокомиссии по промышленности и предпринимательству Гюнтер Ферхойген и глава Роскосмоса Анатолий Перминов. Диалог в области космоса является частью «дорожной карты» общего экономического пространства Россия-ЕС, которая была утверждена на саммите в Москве в мае 2005 года.

Как сообщил на пресс-конференции по итогам переговоров в Брюсселе Анатолий Перминов, «диалог в области космоса» охватывает четыре основных направления взаимодействия России и ЕС. Это прикладные космические разработки, включая дистанционное зондирование Земли, сотрудничество по взаимодополняющим глобальным навигационным спутниковым системам (российской ГЛОНАСС и европейской «Галилео») и в области спутниковой связи. Вторым направлением является обеспечение доступа в космос и космические транспортные системы. Основу сотрудничества в этой области представляет проект «Союз-Куру», который предусматривает строительство стартового комплекса для запусков российских «Союзов» с космодрома Куру во французской Гвиане. Третье направление - исследования космоса и использование Международной космической станции, четвертое - развитие космических технологий.

Для руководства взаимодействием между РФ и Евросоюзом в области космоса создается специальная структура - Управляющий совет, который будет собираться ежегодно и отчитываться непосредственно перед саммитом Россия-ЕС. Его будут возглавлять от России - руководитель Роскосмоса, а со стороны ЕС генеральный директор Европейского космического агентства и представители Еврокомиссии. По отдельным направлениям космического партнерства будут созданы экспертные группы. - ИТАР-ТАСС.
Составил И.Моисеев. 21.04.06.
