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РКК «Энергия» создает новые модификации кораблей «Прогресс-М» и «Союз-ТМА» 

РКК «Энергия» вплотную приблизилась к созданию новых модификаций кораблей «Прогресс-М» и «Союз-ТМА». Пока неизвестно получат ли эти модификации новые названия. Создание новых модификаций шло поэтапно. С «Союза-ТМА-5» были реализованы два мероприятия: установлены два дополнительных резервных тормозных двигателя причаливания и ориентации (ДПО) и усовершенствована система управления спуском (СУС). Теперь же в РКК «Энергия» подошли к самому главному: замене устаревшей БЦВМ «Аргон» на новую, разработчиком которой является НИИ «Субмикрон» в Зеленограде. Новая БЦВМ уже создана, и изготовлены опытные изделия, которые сейчас проходят различные испытания и доводку. Отлаживается и новое программно-математическое обеспечение. Кроме того, в новых модификациях кораблей будет установлена новая телеметрическая система. Система стыковки «Курс» пока останется украинского производства, но затем и она будет заменена на новую российскую систему «Курс-Н».

Корабли новых модификаций откроют новые серии заводских номеров: «Прогрессы» будут 400-й серии, а «Союзы» – 700-й серии.

Летно-конструкторские испытания новой БЦВМ предполагается провести в полетах трех «Прогрессов» (№401, 402 и 403). Запуск «Прогресса-М» №401 планируется на конец 2007 г. Если все будет нормально в этих полетах, то в сентябре 2008 г. стартует первый «Союз-ТМА» (№701) новой модификации, который будет испытывать в полете экипаж МКС-18. -сайт НК.
Израильский спутник заступил на боевое дежурство 

Израильский спутник Eros-1В передал в центр управления полетами первые высококачественные снимки стратегических объектов во враждебных Израилю государствах региона. 

Запущенный с помощью российской ракеты- носителя "Старт-1" спутник Eros-1В стал третьим звеном системы космического наблюдения, которую создает Израиль. На околоземной орбите уже успешно работают два аппарата – Eros-A и Ofek - 5. 

Как сообщают информационные агентства со ссылкой на источники в израильском оборонном ведомстве, основное предназначение нового спутника – слежение за ядерными объектами Ирана и стратегическими целями в странах региона, которые считаются враждебными Израилю. 

Разрешающая способность новейшей фотокамеры, установленной на Eros-1В, позволяет фиксировать объекты размером от 70 см в поперечнике. 

Вместе с тем отмечается, что параметры орбиты позволяют спутнику фотографировать практически любую точку земной поверхности. На снимках, полученных в первые дни работы Eros-1В на орбите, запечатлен военный аэродром в Судане, где базируются боевые вертолеты российского производства. Спутник также сделал несколько высококачественных фотографий стратегических объектов на территории Сирии.-Информационное агентство Cursor.
Спутник связи вывели из состава орбитальной группы

Аварийный спутник связи «Экспресс-АМ11» выведен из состава орбитальной спутниковой группировки Федерального государственного унитарного предприятия «Космическая связь». 

«Космический аппарат «Экспресс-АМ11», авария на котором произошла 29 марта 2006 года в результате внешнего воздействия, выведен из состава орбитальной спутниковой группировки ФГУП КС. В соответствии с международными требованиями, спутник переведен на орбиту захоронения, которая расположена на 290 км выше геостационарной», - отметили в пресс-службе. Высота геостационарной орбиты составляет 36 тысяч км. 

«ФГУП КС совместно с изготовителем спутника предотвратили возможные катастрофические последствия разрушения космического аппарата на рабочей орбите. В целях завершения функционирования спутника специалисты Центра управления полетами ФГУП КС провели работы по прекращению управления спутником, что позволяет исключить самопроизвольное или несанкционированное включение его передатчиков», - подчеркивается в сообщении пресс-службы. 

В понедельник, 24 апреля, глава Федерального космического агентства Анатолий Перминов сообщил журналистам, что российский аварийный спутник связи «Экспресс-АМ11» выведен на орбиту захоронения. По его словам, замена аварийного аппарата будет зависеть от финансирования. Операция по подъему орбиты спутника за счет включений его двигателя началась 30 марта. 

Авария на космическом аппарате «Экспресс-АМ11» произошла 29 марта в 03:41 по московскому времени. По заключению изготовителя спутника - НПО ПМ им. Решетнева - в результате внезапного внешнего воздействия произошла мгновенная разгерметизация жидкостного контура системы терморегулирования, приведшая к резкому выбросу теплоносителя. Это привело к возникновению значительного возмущающего момента и, как следствие, потере ориентации и вращению космического аппарата. 

Позднее космический аппарат был сориентирован. Однако неисправность системы терморегулирования могла привести к потери управляемости аппарата. Поэтому было принято решение увести спутник с геостационарной орбиты высотой 36 тысяч км с точкой стояния 96,5 градусов восточной долготы на более высокую орбиту захоронения. 

Выход из строя спутника «Экспресс-АМ11» вызвал почти трехчасовой перерыв вещания на Камчатке Первого канала телевидения, телеканалов «Россия», «Культура» и СТС, а также радиостанции «Маяк». Отмечались сбои в работе сотовой связи. Пользователи Интернетом лишились возможности выхода в глобальную сеть. Все каналы вещания на Дальний Восток и Камчатку были переведены на спутник «Экспресс-А2», находящийся в точке стояния 80 градусов восточной долготы. - пресс-служба ФГУП «Космическая связь».
29.04.2006

Президентская программа по-французски: спутниковое мобильное ТВ 

Президент Франции дал старт проекту “Неограниченное мобильное телевидение” (“Unlimited Mobile TV”), финансируемого государством и бизнесом через Агентство промышленных инноваций (Agency for Industrial Innovation - AII), которое было создано недавно в рамках частно-государственного партнерства для стимулирования развития рынка высоких технологий. Бюджет агентства составляет около 2 млрд. евро и распределяется в виде грантов и кредитов, пишет CNews.ru.

Целью проекта является создание технологии и инфраструктуры для глобального покрытия регионов телевещанием на мобильные телефоны и карманные компьютеры PDA. Для обеспечения глобального охвата будет использовано комбинация спутникового телевещания и наземная сеть ретрансляторов (в районах плотной городской застройки). Мобильное телевещание будет организовано в стандарте DVB-H в S-диапазоне частот и с новым видом уплотнения каналов - ортогонально частотным (OFDM - Orthogonal Frequency Division Multiplexing), которое совместимо с новым поколением мобильных телефонов.-сайт НК.
Из Ясного в космос... 

В Ясненском районе на базе ракетной дивизии создается новый космодром. Первый коммерческий запуск ракеты планируется уже в этом году. Космодром в Ясном будет иметь одно очень важное преимущество перед тем же космодромом в Мирном. Он находится значительно южнее. Это означает, что для запуска ракеты потребуется меньше топлива и на орбиту можно вывести гораздо больше полезного груза. 

Коммерческие запуски спутников, это престиж страны с одной стороны, и весомый вклад в казну государства с другой. В тоже время в администрации Ясненского района не скрывают тревоги. Александр Клименко — глава муниципального образования «Город Ясный и Ясненский район»: «Это с одной стороны и тревожит наше население в том, что будут пуски, и мы еще не знаем, как они бут происходить. В мире нет ничего идеального. Нам необходимо сделать так, что бы не одной нештатной ситуации не было у нас на территории, потому что это жизнь людей»

Сергей Анадрузский — глава муниципального образования ЗАТО «Комаровский»: «Сейчас там работает порядка 30 человек, жителей нашего ЗАТО, т.е. 30 рабочих мест уже создано. В дальнейшем при развитии, в случае успешного завершения первого пуска будет разворачиваться дальше, планируется даже жилых домов или коттеджей. Это еще даст рабочие места»

Конечно экономическая составляющая для района очень важна. Но как быть с экологией. Военные на этот счет дают почти 100 процентную гарантию безопасности запусков. Но если все-таки авария произойдет, что тогда, какие будут последствия?

Александр Марков — государственный инспектор по охране природы Оренбургской области по Ясненскому району: «Это очень сильное поражение в результате разлива ракетного топлива, которое самым негативным образом будет воздействовать не только на шахтно-пусковую установку, но и на близлежащие населенные пункты, естественно заражение населения. Ракетное топливо смертельно опасно для населения»

На днях в Ясненском районе побывала представительная делегация из Соединенных Штатов Америки. Визит проходил в закрытом режиме. Как стало известно, существует по сути секретный документ за подписью первого вице — губернатора области Сергея Грачева, в котором говорится о создании рабочей группы по проведению экспериментальных подрывов определенной мощности.

В переводе на понятный язык в Ясненском районе, и без того перенасыщенном военными объектами с ядерной начинкой, хотят создать полигон, на котором будут утилизироваться твердотопливные ракеты. Объект весьма спорный с точки зрения экологической безопасности.- Владислав Момат, Юрий Золотарев, - ГТРК "Оренбург".
180 представителей из 13 стран в течение 4-ех дней обсуждали планы освоения Луны

Вопросы, связанные с освоением Луны, обсуждали в течение четырех дней в Вашингтоне 180 представителей 13 стран. Закрытый симпозиум был организован американским космическим ведомством НАСА. 

Среди участников форума были руководители космических агентств и аэрокосмических фирм, а также ученые из США, России, Украины, Австралии, Великобритании, ФРГ, Италии, Индии, Канады, Китая, Франции, Южной Кореи и Японии. Как отметила заместитель директора НАСА Шэна Дейл, в 2006 году "мы намерены разработать стратегию освоения Луны, а также займемся первичным планированием путешествий на Марс и другие планеты". 

НАСА, по словам Дейл, оценило работу семи групп, сформированных на форуме для рассмотрения конкретных проблем освоения Луны - где и как создавать базы, как защищаться от радиации, где и как бурить, как передвигаться - как "чрезвычайно продуктивную". По оценкам экспертов, пилотируемые полеты на Луну возобновятся к 2020 году, а миссия на Марс возможна к 2030 году. 

"Государства, осуществляющие исследование космоса, включая Россию, - проявили интерес к этим планам, - отметил представитель российской делегации. - Однако американцы выдвигают лунную стратегию под флагом сохранения и упрочения своего лидерства в космосе.-Корр. ИТАР-ТАСС Александр Пахомов 
28.04.2006

CloudSat и CALIPSO

28 апреля 2006 года в 10:02:16.721 UTC (14:02:16.721 мск) с площадки SLC-2W Базы ВВС США “Ванденберг” (Vandenberg Air Force Base) стартовыми командами компании Boeing при поддержке боевых расчетов 30-го Космического крыла ВВС США (30th Space Wing) по заказу NASA осуществлен пуск ракеты-носителя Delta-2 (7420) № D314 со спутниками CloudSat и CALIPSO на борту.

КА CALIPSO (Cloud-Aerosol Lidar and Infrared Pathfinder Satellite Observations) разработан специалистами компании Alcatel Alenia Space. Его масса 587 кг. Будет использоваться специалистами американского и французского космических ведомств.

КА CloudSat создан специалистами компании Ball Aerospace. Его масса 848 кг. Предназначен для проведения метеорологических наблюдений. Будет использоваться специалистами NASA, ВВС США и Канадского космического агентства. -сайт НК.
NASA очистит космодром во Флориде от мешающих запускам грифов

NASA намерено очистить территорию вокруг космического центра имени Кеннеди во Флориде от грифов, передает агентство Reuters. Решение принято после того, как во время прошлого вывода на орбиту в июле челнока Discovery произошло столкновение с крупной птицей. Тогда обшивка “шаттла” не пострадала, но NASA опасается, что подобные столкновения могут повредить теплоизоляционное покрытие челнока в будущем.-сайт НК.
Мексика хочет обзавестись космическим агентством

Нижняя палата парламента Мексики передала на рассмотрение в верхнюю законопроект о создании национального космического агентства, задачей которого будет координация исследований и работ с университетами и частным сектором. Парламентарии надеются, что новая структура — это возможность войти в "международное космическое сообщество". 

"Мы хотели бы, чтобы это агентство стало мексиканским NASA, но, очевидно, уровни инвестиций несопоставимы", — сообщил представитель комиссии по науке и технике мексиканского конгресса. Начальный бюджетом должен составить меньше 2 миллионов долларов. 

Инициаторы создания "NASA" говорят, что оно будет способствовать прогрессу Мексики в разнообразных областях науки и техники, включая робототехнику, электронику и телекоммуникации. 

Если предложение будет одобрено, агентство может начать работать в следующем году. Однако не все политические деятели поддерживают план. Правящая партия PAN, которая, правда, имеет меньшинство в конгрессе, голосовала против проекта, предлагая пустить деньги на борьбу с широко распространённой бедностью. 

Первый мексиканский астронавт Рудольфо Нери Вела (Rudolfo Neri Vela) летал на шаттле Atlantis в 1985 г.-Reuters-Мембрана 
На украинский космический проект "Циклон-4" выделено более 86 млн грн.

Более 86 млн грн. предусмотрено в государственном бюджете на 2006 год Национальному космическому агентству Украины (НКАУ) для обслуживания кредитных ресурсов, привлеченных для осуществления проекта "Циклон-4", передает УНИАН. Как сообщили в Департаменте коммуникаций власти и общественности Секретариата Кабинета Министров, порядок использования этих средств утвержден принятым постановлением правительства №584 от 27 апреля 2006 г. 

Проект "Циклон-4" является еще одним важным шагом к международному утверждению Украины как ракетно-космического государства. Им предусмотрено долгосрочное украинско-бразильское сотрудничество в использовании ракеты-носителя "Циклон-4" на пусковом центре Алкантара (Бразилия). Расположение Алкантары вблизи экватора дает возможность запускать в космос большие по весу объекты с меньшими энергетическими затратами. 

Созданные украинскими Государственным конструкторским бюро "Южное" и Государственным предприятием "Производственное объединение "Южмаш" ракеты-носители "Циклон" эксплуатируются с 1969 года. За это время они зарекомендовали себя как самые высоконадежные в мире, опережая в этом зарубежные ракеты "Ариан", "Дельта", "Протон" и другие. Новая в этом семействе ракета "Циклон-4" будет иметь высокоточную систему управления. Модифицированная третья ступень ракеты с увеличенным на 30% запасом топлива даст возможность осуществлять многократное включение двигателей. "Циклон-4" будет выводить на экваториальную орбиту (500 км) космические аппараты весом до 5 тонн. Проект "Циклон-4" будет создаваться на 90% кооперацией украинских производителей, что даст долгосрочную загруженность ракетно-космическим, приборостроительным, металлургическим, химическим и другим предприятиям. В целом в рамках проекта будет обеспечено не меньше 40 тысяч рабочих мест. Осуществление проекта дает уникальные возможности для использования новых материалов, современных научно-технических решений и технологий. При этом украинские пусковые технологии закрепятся на международном рынке космических услуг. 

Космическая отрасль Украины охватывает почти 30 промышленных предприятий, конструкторских бюро и научно-исследовательских институтов. Среди них - днепропетровские КБ "Южное" и "Южный машиностроительный завод", харьковские "Коммунар" и "Хартрон", Киевский радиозавод и "Киевприбор" и другие. Этот научный, технологический и производственный потенциал обеспечивает полный жизненный цикл ракетно-космической техники. В настоящее время осуществляется третья Общегосударственная космическая программа (2003-2007 годы). В 2005 году предприятия космической отрасли реализовали товарной продукции почти на 1,4 млрд грн., а в первом квартале 2006 года - на 503 млн грн.-Корреспондент.net
27.04.2006

Приключения Spirit'а 

Следующие 8 месяцев ровер Spirit проведет в районе под названием Low Ridge Haven, на северном склоне залива Лоуридж в кратере Гусева. Он воспользуется стоянкой, чтобы сделать то, на что аппарату не хватало времени начиная с посадки на Красную планету - проведет всесторонний обзор и глубокую разведку отдельно взятой точки на Марсе.

В задачу марсохода также входит съемка цветной круговой панорамы, на которую у него должно уйти несколько недель в связи с дефицитом электроэнергии и перебоями связи с Землей. С момента приземления 3 января 2004 года Spirit уже проехал 6,9 километров, одновременно исследовав ряд областей.

С 9 апреля Spirit ночует под открытым небом на склоне с наклоном приблизительно 11° на север, что позволяет максимизировать количество солнечного света, поступающего на батареи ровера. Без этой дополнительной энергии марсоход просто не сможет работать в течение зимы. Такое положение помогло наладить связь аппарата и с Mars Reconnaissance Orbiter, который служит посредником при передаче информации от ровера к Земле.

Подъем на холм нелегко дался марсоходу из-за сломанного переднего колеса, которое перестало работать 13 марта. На прошлой неделе вездеход приступил к созданию панорамного изображения с углом обзора каждого снимка 15°. Окончание съемок планируется через 5-6 недель. Впервые за все время своей миссии Spirit попытается рассмотреть марсианскую почву на разных глубинах. Чтобы проникнуть в скальный грунт, он использует свою роботизированную руку в качество землеройной машины. Сначала ровер попробует определить состав верхних слоев почвы, а затем буквально по миллиметру станет снимать слой за слоем, так, чтобы повторять эксперимент на каждом последующем фрагменте.

До конца недели Лаборатория реактивного движения NASA в Пасадене (Калифорния) собирается полностью смоделировать эксперимент на земной почве, прежде чем Spirit займется марсианским грунтом.-"Газета.ру". 
Собрание Региональной общественной организации пенсионеров-ветеранов войны и труда МОМ СССР 

 Как сообщила пресс-служба Роскосмоса, 26 апреля 2006г. в Федеральном космическом агентстве состоялось отчетно-перевыборное собрание Региональной общественной организации пенсионеров-ветеранов войны и труда Министерства общего машиностроения СССР.
Лауреаты конференции "Космонавтика и ракетная техника" в 11 классе могут стать студентами Бауманки 

На всероссийской научной конференции "Космонавтика и ракетная техника" лучшими признаны технические проекты юных изобретателей из Ростовской области. Так, школьник из Батайска предложил проект спутника, который не только обнаружит, извлечет, но и переработает космический мусор. За это он получил 4-е место на всероссийской олимпиаде "Созвездье", передает "Дон-ТР". Другой его земляк придумал уникальный комплекс по обнаружению самолетов. Этим проектом заинтересовался профессор Капица. 

Следует заметить, что участие в научной конференции "Космонавтика и ракетная техника" - это не только почетно, но и выгодно. Лауреаты конференции могут уже в 11 классе стать первокурсниками МГТУ им. Баумана. - KM.RU.
На МКС доставили одноглазых улиток 
27.04.2006 в 21:41 по московскому времени запущенный с космодрома Байконур в понедельник космический корабль «Прогресс М-56» пристыковался к МКС. На борту корабля - научное оборудование, топливо, кислород, питьевая вода, свежие фрукты и овощи, пасхальные подарки и посылки для экипажа, а также около 60 улиток, собранных на виноградниках Грузии. 

«В рамках экспериментов по регенерации тканей на Земле им было удалено по одному усику и глазу», - уточнил представитель столичного института медико-биологических проблем (ИМБП) Георгий Самарин. Он рассказал, что на моллюсках будут поставлены эксперименты по изучению функций регенерации глазных яблок и органов равновесия в условиях невесомости. Кроме того, исследования помогут ученым лучше понять функционирование вестибулярного аппарата человека в космосе, «поскольку принципиального различия органов равновесия у человека и улиток нет», объяснил Самарин. - РИА Новости.
26.04.2006

Межведомственная аварийная комиссия завершила работу

22 апреля 2006 года завершила свою работу Государственная комиссия по расследованию причины выведения КА «АрабСат-4А» на нерасчетную орбиту с использованием РН «Протон-М» и РБ «Бриз-М». Пуск КА «АрабСат-4А» состоялся 28 февраля 2006 года. В процессе формирования переходной орбиты при втором включении РБ «Бриз-М» произошел нештатный останов маршевого двигателя. 

Комиссия провела исследование всех возможных версий случившегося на основании полученных телеметрических данных с разгонного блока. Для подтверждения различных версий был проведен ряд экспериментов на узлах, стендовых установках и на «огневом» испытании маршевого двигателя. 

 Комиссия сделала однозначный вывод о том, что причиной преждевременного останова двигателя является нарушение в системе подачи окислителя при втором включении вследствие перекрытия сопла гидротурбины бустерного агрегата окислителя посторонней частицей. 

Данный отказ проявился впервые и классифицируется, как единичный производственный дефект. 
Комиссия разработала мероприятия по дополнительному контролю, изготовленных в настоящее время, двигателей на РБ «Бриз-М» и РБ «Бриз-КМ», использующих однотипные маршевые двигатели для исключения повторения подобной аномалии. После реализации мероприятий комиссия считает возможным продолжить эксплуатацию РБ «Бриз-М» и РБ «Бриз-КМ». - Роскосмос.

 "Прогресс М-56" состыковался с МКС 

 26 апреля с.г. в 21 час 52 минуты (мск) грузовой космический корабль «Прогресс-М56» причалил к Международной космической станции. Операция по стыковке грузового корабля к Российскому сегменту МКС (агрегатный отсек модуля «Звезда») прошла в штатном автоматическом режиме. Уже в 1 час 02 минуты (мск) командир экипажа Павел Виноградов и бортинженер Джеффри Уильямс открыли люки «грузовика». Руководитель Федерального космического агентства Анатолий Перминов отметил «высокую квалификацию специалистов Центра управления полетами, обеспечивших уверенный автоматический режим во время проведения операции по стыковке космического корабля с Международной космической станцией». Общий вес доставленных на орбиту грузов составляет 2 596 килограммов.
Новые назначения в Федеральном космическом агентстве 

В целях повышения качества и эффективности информационного обеспечения деятельности Федерального космического агентства введена должность пресс-секретаря. На эту должность 24 апреля с.г. назначен Панарин Игорь Николаевич. 

26 апреля с.г. приказом руководителя Федерального космического агентства на должность помощника руководителя – начальника пресс-службы Роскосмоса назначен Давиденко Вячеслав Николаевич. 

Новые назначения в Роскосмосе связаны с совершенствованием информационного сопровождения деятельности Роскосмоса и ракетно-космической промышленности, улучшением взаимодействия с российскими и зарубежными средствам массовой информации, а также активизацией популяризации достижений отечественной космической деятельности среди российской и иностранной общественности, укрепления имиджа России, как ведущей космической державы мира. - Роскосмос.
CEV может полететь в 2011 году 

Новый пилотируемый космический корабль CEV может быть введен в эксплуатацию в 2011 году, то есть на три года раньше, чем это планируется сейчас. Об этом во вторник сообщил директор NASA Майкл Гриффин (Michael Griffin) на слушаниях в Конгрессе. По его словам, это не только возможно, но и необходимо, чтобы не создавать длительный перерыв в возможностях США по отправке астронавтов на орбиту после прекращения полетов кораблей многоразового использования. -сайт НК.
25.04.2006

Запуск с космодрома Свободный 

25 апреля 2006 года в 16:47 UTC (20:47 мск) с космодрома Свободный боевыми расчетами Космических войск РФ осуществлен пуск ракеты-носителя "Старт-1" с израильским спутником дистанционного зондирования Земли EROS-B на борту. В 17:03 UTC (21:03 мск) космический аппарат отделился от последней ступени носителя и вышел на орбиту.

Масса КА EROS-B 350 кг. Спутник создан специалистами компании Israeli Aircraft Industries. -сайт НК.
Полпред Камиль Исхаков: космодром "Свободный" стране нужен 

Полномочный представитель президента России на Дальнем Востоке Камиль Исхаков заявил журналистам, что, посетив 26 апреля запуск израильского спутника Eros B с космодрома "Свободный" и посоветовавшись со специалистами, он пришел к выводу: космодром стране нужен. "Теперь у меня есть основания, чтобы доказательно говорить о сохранении этого объекта с высшим руководством", - подчеркнул Исхаков. Об этом сообщает корреспондент ИА REGNUM, также присутствовавший при запуске спутника. 

Полпред сообщил, что Eros B - не последний запущенный со "Свободного" спутник, так как "уже есть контракты и договоренности". Как удалось узнать корреспонденту ИА REGNUM из других источников, очередной запуск с космодрома Свободный намечен на осень 2006 года, когда будет запущен итальянский спутник. Не исключено, что продолжатся и запуски израильских аппаратов серии Eros. 

Специалистов привлекает очень выгодное географическое положение космодрома "Свободный", которое в перспективе может использоваться и для вывода на орбиту пилотируемых космических аппаратов, заявил технический руководитель групп подготовки всех пяти пусков спутников с амурской земли Виктор Никишаев. 

Администрация Амурской области полностью поддерживает идею развития и сохранения космодрома "Свободный", тем более что размер компенсационных выплат в местный бюджет значительно увеличен. По словам губернатора Леонида Короткова, областная администрация изменила договорные отношения с военно-космическими силами. "Если раньше мы получали 75 тысяч рублей за работы по обнаружению отработанных ступеней ракет, что теперь компенсации составляют такую сумму, что жалеть не приходится", - сказал Коротков, подчеркнув в то же время, что главное - сохранить космодром и тем самым поддержать престиж региона и страны в целом. - ИА REGNUM.
Русский страховой центр осуществил страхование рисков, связанных с запуском космического аппарата «Эрос-1Б»

«Русский страховой центр» (РСЦ) застраховал риски по пуску ракеты-носителя «Старт-1» с израильским спутником дистанционного зондирования Земли "Эрос-1Б", который был произведен с космодрома Свободный (Амурская область) 25 апреля 2006 года. 

РСЦ застрахованы ответственность перед третьими лицами при запуске ракеты космического назначения в соответствии с «Конвенцией о международной ответственности за ущерб, причиненный космическими объектами» от 29 марта 1972 года с лимитом в 35 млн долларов США и стартовый комплекс с ответственностью в размере 2,5 млн долларов США. 

Компания также обеспечила страховую защиту ракеты космического назначения в случае ее гибели по вине исполнителя запуска с лимитом ответственности 400 тысяч долларов США. 

РСЦ активно участвует в страховании запусков космических аппаратов, осуществляемых Космическими войсками, в том числе и коммерческих. Кроме того, Центр активно участвует в страховом обеспечении запусков Федерального космического агентства, как в рамках Федеральной космической программы, так и по коммерческим запускам спутников иностранного производства с помощью российских ракет-носителей. -www.allinsurance.ru
Конференция "15 лет Российской академии космонавтики им. К.Э. Циолковского" 

В конференц-зале Федерального космического агентства (Москва, ул. Щепкина, 42) работала научно-техническая “15 лет Российской академии космонавтики им. К.Э. Циолковского”. В конференции приняли участие несколько сот членов академии и гостей, среди которых было много ветеранов ракетно-космической отрасли.

Приветствия в адрес собравшихся направили спикер Государственной думы РФ Б.В. Грызлов, губернаторы Московской и Калужской областей Б.В. Громов и А.А. Артамонов, правительство России, Совет безопасности России. С 15-летием РАКЦ участников конференции поздравили и космонавты Павел Виноградов и Джеффри Уильямс (Jeffrey Williams), работающие в настоящее время на борту Международной космической станции. Запись их видеообращения была продемонстрирована на большом экране конференц-зала.

С докладами выступили:

Президент Российской академии космонавтики им. К.Э. Циолковского (РАКЦ), директор Центра Келдыша А.С. Коротеев (“15 летний путь РАКЦ”);

Руководитель Федерального космического агентства А.Н. Перминов (“Роль и место РАКЦ в космическом сообществе”);

Командующий Космическими войсками РФ В.А. Поповкин (“Космос в задачах укрепления обороноспособности страны. Направления сотрудничества космических войск с РАКЦ”);

Президент РКК “Энергия” Н.Н. Севастьянов (“Перспектива пилотируемого космоса. Роль РАКЦ”);

Директор ИКИ Л.М. Зеленый (“Космос на службе науки. Взаимодействие с РАКЦ”).

Все докладчики отметили значительную и все возрастающую роль деятельности РАКЦ в отечественной космонавтике. Особенно она стала ощущаться после принятия Федеральной космической программы на 2006-2015 год, в разработке которой академия приняла самое активное участие.

После перерыва участники конференции заслушали доклады начальника КБ общего машиностроения (КБОМ) И.В. Бармина “Об изменениях в уставе РАКЦ” и председателя ревизионной комиссии академии В.Г. Довганя “О работе ревизионной комиссии”, и приняли по ним решения.

В заключение конференции состоялось награждение ветеранов РАКЦ. -сайт НК.
24.04.2006

Запущен "Прогресс М-56" 

24 апреля 2006 года в 16:03:25 UTC (20:03:25 мск) с ПУ № 5 (стартовый комплекс 17П32-5) площадки № 1 5-го Государственного испытательного космодрома "Байконур" стартовыми командами Роскосмоса при поддержке боевых расчетов Космических войск РФ осуществлен пуск ракеты-носителя "Союз-У" (11А511У) № 100 с грузовым транспортным кораблем "Прогресс М-56" (11Ф615А55 № 356) на борту. - сайт НК.
Бриз-М" пострадал из-за подшипника

В пятницу комиссия по расследованию происшедшей 28 февраля 2006 года аварии разгонного блока "Бриз-М" собиралась обнародовать итоги работы, но уже в седьмой раз отложила свой отчет. Как стало известно Ъ, причину аварии эксперты уже выяснили: это разрушение подшипника в турбонасосном агрегате двигателя С5.98, установленного на "Бризе-М". Однако комиссия до сих пор не может прийти к единому мнению относительно мероприятий, которые необходимо провести до возобновления эксплуатации "Бриза-М". 

Пока работа комиссии не закончится, не могут быть возобновлены и запуски тяжелых коммерческих аппаратов. Что, в свою очередь, уже отражается на экономических показателях как Космического центра имени Хруничева, так и предприятий-поставщиков. Так, например, не состоится запланированный на 17 мая коммерческий (более $60 млн) старт с Байконура ракеты-носителя "Протон-М", оснащенной разгонным блоком "Бриз-М", с американским телекоммуникационным спутником Hot Bird 8. -Комерсантъ
23.04.2006

Две трети россиян считают, что космическая отрасль нуждается в серьезных инвестициях

Опубликован отчет о исследовании холдинга ROMIR Monitoring, проведенного в марте 2006 г. ROMIR Monitoring провел опрос об инвестициях в космическую отрасль России.

Респондентам был задан вопрос: 

Как Вы считаете, следует ли России сейчас вкладывать значительные денежные средства в развитие космической отрасли?

Как свидетельствуют результаты исследования, почти две трети россиян (63%) считают, что космическая отрасль России нуждается в значительных денежных вливаниях. Несколько чаще, чем по выборке в среднем о поддержке космической отрасли говорили жители Центрального федерального округа (69%), а также жители крупных городов с населением от 500 тысяч до 1 миллиона человек (70%). Среди мужчин доля уверенных в том, что Россия должна больше инвестировать в космические разработки, несколько выше, чем среди женщин и составляет 70% и 57% соответственно. Как правило, о необходимости вложения денег в космические программы говорили респонденты в возрасте от 35 до 44 лет (72%), обладатели высшего образования (72%) и высокого уровня доходов (69%).

Трое из десяти россиян (30%) считают, что космическая отрасль скорее не требует или определенно не требует значительных денежных инвестиций. Несколько чаще, чем по выборке в среднем такой ответ давали жители сельской местности (36%). Среди пенсионеров доля уверенных в том, что с изучением космоса у нас в стране и так все в порядке, несколько выше, чем среди респондентов других возрастных категорий и составляет 36%. Как правило, отрицательный ответ на заданный вопрос давали обладатели начального образования (37%) и респонденты с низким уровнем доходов (40%).

Затруднились ответить на заданный вопрос 7% россиян. 

Во всероссийском опросе приняли участие 1600 респондентов в возрасте от 18 лет и старше, в более чем 100 городах и населенных пунктах России, во всех федеральных округах. Выборка репрезентативна для взрослого населения России. Статистическая погрешность не превышает +2,5%. - «Исследовательский холдинг ROMIR Monitoring»
Фестиваль "Астрофест-2006" 

21-23 апреля в Пушкинском районе Московской области прошел VIII Всероссийский фестиваль любителей астрономии и телескопостроения "Астрофест" (“Астрофест-2006”). В нынешнем году, как и в предыдущие, фестиваль собрал несколько сот участников. Программа форума была достаточно разнообразной: демонстрация любительских инструментов, лекции, конкурсы, мастер-классы, астрономическая ярмарка и публичные астрономические наблюдения. Кроме того, были интересные встречи с теми, для кого изучение Вселенной стало профессией.

 22 апреля в рамках фестиваля прошло награждение победителей конкурса “Звезды астрорунета-2005 и Я” (ЗАРЯ-2005). “Человеком года” назван наш коллега Андрей Вадимович Никулин. К великому сожалению, этого звания он удостоен посмертно.

 Одну из главных наград (номинация “Лучший сайт по космонавтике”) получил сайт журнала “Новости космонавтики”. А в номинации “Лучший персональный проект/страница” назван сайт “Энциклопедия ”Космонавтика”. 
22.04.2006

Исламские проблемы малазийской космонавтики

Месяц назад в Малайзии подвели итоги национального конкурса по отбору первого малазийского космонавта. Из более чем 11 тысяч человек, подавших заявление на конкурс, отобрали четверых (фото вверху), которые в самое ближайшее время должны отправиться в Россию в Центр подготовки космонавтов в Звездном городке. Там они пройдут новую медкомиссию и серию тестов, после чего российские специалисты отберут из этой четверки двоих - основного члена экипажа и его дублера. По плану, первый малазийский космонавт должен совершить полет на МКС в октябре 2007 г.

Правда, в космосе во время орбитального полета на корабле "Союз" и на борту МКС у малазийского космонавта будет как минимум на одну проблему больше, чем у других членов экипажа. Как оказалось, из четырех финалистов конкурса трое исповедуют ислам (кто именно, в сообщении не указано), а правоверным мусульманам положено пять раз в день в определенные часы молиться, обратившись в сторону Мекки. Как выбрать правильное направление на Мекку, находясь на околоземной орбите, и как определить правильное время для молитвы (ведь МКС делает полный виток вокруг Земли за полтора часа, пролетая все часовые пояса)? Кроме того, перед молитвой мусульманин должен совершить ритуальное омовение, а вода в космосе буквально на вес золота и расходуется строго по норме. Более того, еда для мусульман должна быть приготовлена по определенным правилам, которые вряд ли соблюдают при приготовлении космических продуктов питания.

Для решения этих проблем Национальное космическое агентство Малайзии даже организовало специальную конференцию, которая пройдет на следующей неделе. В ней примут участие 150 ученых, астронавтов и религиозных деятелей.

Оказывается до сих пор эти религиозные проблемы не обсуждались с Роскосмосом, поскольку не было известно, кто именно победит в конкурсе. Интересно, как Роскосмос справится с этой ситуацией? Потребует доплатить за отдельную мусульманскую еду? Или попросту выберет в качестве основного малазийского космонавта того самого единственного немусульманина? Вообще-то, среди четверки финалистов есть одна женщина. Может быть, это она немусульманка?-"Россия-он-лайн".
21.04.2006 

100-й запуск ILS
20 апреля 2006 года в 20:27 UTC (21 апреля в 00:27 мск) с площадки SLC-41 Станции ВВС США "Мыс Канаверал" стартовыми командами компании Lockheed Martin Astronautics при поддержке боевых расчетов 45-го Космического крыла ВВС США (45th Space Wing) по заказу компании International Launch Services (ILS) осуществлен пуск ракеты-носителя Atlas-5/411 (AV-008) с телекоммуникационным спутником Astra-1KR, принадлежащим люксембургской компании SES Astra.
  Масса КА Astra-1KR, изготовленного специалистами компании Lockheed Marin Commercial Space Systems, 4332 кг. После выхода на геостационарную орбиту аппарат должен занять на ней точку стояния над 19,2 град. в.д.
  Состоявшийся запуск - 100-й, выполненный по заказу компании ILS. Ранее запуск спутника Astra-1KR предполагалось выполнить с помощью ракеты-носителя Ariane-5ECA. Старт был запланирован на февраль 2005 года. Но потом, из-за задержек с пуском, его передали ILS - сайт НК.
В "Союзе ветеранов Космических войск"

21 апреля в подмосковном Краснознаменске состоялась вторая отчетно-выборная конференция общероссийского Союза общественных объединений "Союз ветеранов Космических войск". Она прошла в Главном испытательном центре испытаний и управления космическими средствами им. Г.С.Титова (ГИЦИУ КС). 

Как сообщили корреспонденту REGIONS.RU в пресс-службе Космических войск, в ее работе приняли участие около 230 человек - представители Центрального совета "Союза ветеранов Космических войск", ветераны, избранные от региональных ветеранских организаций, командование Космических войск, военнослужащие космодромов, вузов, объединений, соединений и воинских частей войск, руководители органов государственной власти и местного самоуправления, представители общественных организаций. 

На конференции были подведены итоги деятельности единой ветеранской организации Космических войск, в которую четыре года назад объединились представители поколений, создававшие ракетную и космическую мощь нашей страны, стоявшие у истоков формирования космодромов, соединений и воинских частей Космических войск. 

В своем выступлении на конференции командующий Космическими войсками генерал-полковник Владимир Поповкин отметил, что основным итогом деятельности последних лет является сохранение военно-космического потенциала государства. "Сегодня перед нами стоят задачи по наращиванию эффективности военного космоса в интересах обеспечения обороны и безопасности страны" - заявил Владимир Поповкин. "В Космических войсках начато обновление орбитальной инфраструктуры. Мы подошли к проведению летных испытаний, и, в дальнейшем, принятию на вооружение многоцелевых космических аппаратов, обладающих длительными сроками активного существования и автономного функционирования. Мы рассчитываем в ближайшие годы осуществить модернизацию ключевых элементов орбитальной группировки. На территории Российской Федерации начато развертывание новых станций предупреждения о ракетном нападении. К концу текущего года мы планируем выйти на завершающий этап испытаний РЛС высокой заводской готовности в поселке Лехтуси Ленинградской области", - подчеркнул командующий. 

Следующим важнейшим направлением деятельности Космических войск он отметил выполнение задач, поставленных Президентом РФ и министром обороны, по обеспечению независимого доступа России в космос. Это планируется осуществить за счет перевода запусков космических аппаратов военного назначения на территорию России. "В рамках реализации этих решений проводятся работы по созданию на космодроме "Плесецк" экологически безопасного унифицированного ракетно-космического комплекса "Ангара". С принятием его на вооружение мы сможем осуществлять запуски космических аппаратов со своей территории на любые орбиты и наклонения, в том числе геостационарные", - подчеркнул генерал-полковник Владимир Поповкин.

Командующий также довел до присутствующих некоторые изменения, касающиеся системы военного образования Космических войск. В настоящее время завершается перепрофилирование военных кафедр в МАИ, МГТУ, Санкт-Петербургском государственном университете аэрокосмического приборостроения, с учетом потребностей Космических войск в специалистах этих вузов. С 2005 года начался перевод высшей военной оперативно-тактической подготовки офицеров из Военной академии РВСН в Военно-космическую академию имени А.Ф.Можайского. Завершена подготовительная работа и принято постановление Правительства об объединении в составе Военно-космической академии Пушкинского военного института радиоэлектроники Космических войск и Санкт-Петербургского военного топографического института. 

В выступлениях делегатов конференции прозвучали конструктивные предложения по дальнейшему сотрудничеству органов военного управления и ветеранских организаций Космических войск. 

В декабре 2005 года в Космических войсках были созданы советы по делам ветеранов. Создание новой структуры, которая по замыслу должна стать связующим звеном между органами военного управления и общественными организациями ветеранов, вызвана необходимостью скоординировать деятельность по реализации государственной программы "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006-2010 годы". Основные пути реализации этой программы и задач Министра обороны по патриотическому воспитанию военнослужащих были определены на заседании Военного совета Космических войск, с участием руководителей ветеранских организаций в феврале 2005 года. 

При активном участии Центрального совета и его региональных организаций проведен также комплекс мероприятий, приуроченных к празднованию 60-годовщины Великой Победы, 50-летия образования космодрома "Байконур", 70-летия со дня рождения Германа Степановича Титова. 

По мнению командования Космических войск, все положительное, что было наработано за эти годы, должно получить дальнейшее развитие и поддержку. 

На конференции были принято решение, в соответствии с которым Центральный совет Союза ветеранов Космических войск, совместно с командованием объединений, соединений и воинских частей определит комплекс мероприятий информационной и пропагандистской работы по подготовке к празднованию памятных и знаменательных дат отечественной космонавтики и ракетно-космической обороны в 2006-07 годах. 

Впереди у Космических войск исторически значимые события: полувековые юбилеи космодрома "Плесецк" и Главного испытательного центра, 50-летие запуска первого искусственного спутника Земли и начала освоения космической эры. Эти и другие знаменательные даты истории Космических войск должны в полной мере использоваться в интересах патриотического и воинского воспитания военнослужащих. В связи с этим, по мнению командования Космических войск, всемерной поддержки и проработки, заслуживает инициатива Союза ветеранов о внедрении комплексной программы "Мы - космическая держава". В завершении своего выступления командующий войсками выразил надежду на поддержку и помощь ветеранских организаций в обеспечении реализации основных перспектив развития Космических войск. 
Составил И.Моисеев. 01.05.06.
