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Развитие мирового рынка спутниковых геоданных: прогнозы 

Американская консалтинговая компания Forecast International выпустила прогноз развития рынка космической съемки Земли «The Market for Civil & Commercial Remote Sensing Satellites». Согласно исследованиям, в течение 10 лет в мире будет выведено на орбиту 139 гражданских и коммерческих спутников с аппаратурой съемки Земли общей стоимостью $16,3 млрд., причем в течение первых пяти лет будет запущено 97 спутников. Несмотря на постоянно растущий перечень готовых к запуску спутников дистанционного зондирования Земли (ДЗЗ), число новых игроков, которые сумеют выйти на мировой рынок геопространственных данных, будет невелико.

Коммерческий рынок космических геоданных США вступил в фазу стабилизации благодаря сокращению числа компаний с 3 до 2 (после слияния OrbImage и SpaceImaging в новую компанию GeoEye). Две оставшиеся компании, GeoEye и DigitalGlobe — операторы спутников метрового разрешения — могут получать более полнокровное и ритмичное финансирование правительственных заказов. По мнению аналитиков Forecast International, поворот коммерческих компаний-операторов к коммерческим клиентам маловероятен в США в течение ближайших 5 лет.

Вплоть до 2009 года производственные линии космических корпораций будут загружены заказами, изготавливая в год в среднем по 19 космических аппаратов ДЗЗ. Подавляющее большинство из них — низкоорбитальные спутники. В 2006 году ожидаются запуски 19 спутников ДЗЗ, в 2007 — 23 и в 2008 — 25 КА. По прогнозам, стоимость ежегодно изготавливаемых спутников ДЗЗ будет находиться в пределах от $848 млн. до $3,2 млрд. В течение десятилетия будут изготовлены 8 геостационарных спутников суммарной стоимостью $1,4 млрд., а также 131 низкоорбитальный космический аппарат ДЗЗ на общую сумму более $14,8 млрд. Средняя стоимость геостационарного спутника обзора Земли составит $179 млн., а низкоорбитального спутника ДЗЗ — $112 млн.

Одним из крупнейших игроков рынка космических геоданных может стать Индия благодаря государственной программе развития отрасли. Сегодня Индия имеет шесть действующих спутников ДЗЗ, данные которых на мировом рынке распространяет госкорпорация ANTRIX.

В течение 10 лет в мире будут активно развиваться различные формы международного сотрудничества в области ДЗЗ. Основными областями применения космических геоданных станут информационное обеспечение силовых госструктур во время вооруженных конфликтов и кризисов, инженерно-строительных работ и сельскохозяйственной отрасли. В дальнейшем начнут более активно развиваться приложения, связанные с планированием городской застройки, устойчивым развитием регионов и обеспечением поисково-спасательных операций. Космические изображения найдут широкое применение в экологических и природоохранных проектах.

Ожидается острая конкуренция на мировом рынке космических геоданных, которая, по прогнозам Forecast International, может привести к очередной консолидации игроков рынка в ближайшем десятилетии. Основными игроками на рынке ДЗЗ останутся США, Франция и страны Европы, Индия, Канада, Израиль, Япония и Россия. По прогнозам, ведущими компаниями в области производства космической техники ДЗЗ будут космическое агентство Индии ISRO, европейские компании EADS Astrium, Surrey, Alcatel Alenia Space, бразильский институт INPE.

В США лидерами космического производства в области ДЗЗ являются корпорации Northrop Grumman (головной разработчик метеоспутников NPOESS, 24,2% рынка спутников ДЗЗ) и Boeing (15,4% рынка). Остается добавить, что сегодня после прекращения работы космического аппарата «Метеор-3М» №1 Россия осталась с единственным спутником ДЗЗ «Монитор-Э». Однако летом планируется вывести на орбиту сразу три спутника ДЗЗ. На 15 июня запланирован старт ракеты-носителя «Союз-V» со спутником метрового разрешения «Ресурс-ДК», с которым связаны основные надежды на развитие отечественного рынка геоинформатики. На 28 июня запланирован запуск конверсионной ракеты «Днепр», которая в кластерном запуске выведет на орбиту белорусский спутник ДЗЗ «БелКА» и малый образовательный аппарат с аппаратурой съемки Земли «Бауманец». – сайт НК. 
KrasAir стала официальным перевозчиком Роскосмоса 

Авиакомпания KrasAir получила лицензию на предоставление услуг по авиационным перевозкам в интересах Федеральной космической программы (ФКП) России и других федеральных целевых программ Роскосмоса, а также лицензию ФАВТ на осуществление регулярных авиаперевозок по маршруту Москва — Байконур, пишет газета "Коммерсант".

Об этом вчера сообщили в пресс-службе компании. Решение о предоставлении данного вида лицензии было принято Федеральным космическим агентством 15 мая 2006 года.

Уже со 2 июня 2006 года по заказу Федерального космического центра «Байконур» KrasAir начнет обеспечивать регулярное воздушное сообщение между столичным аэропортом Домодедово и космодромом Байконур (аэропорт Крайний). Рейс Байконур — Москва — Байконур будет выполняться дважды в неделю по вторникам и пятницам на самолете Ту-154.
30.05.2006

К программе полета японского туриста на МКС 

Программа десятидневного полета на Международную космическую станцию (МКС) гражданина Японии Даисуке Эномото осенью 2006 года пока не предусматривает его выход в открытый космос, заявил журналистам руководитель пилотируемых программ Федерального космического агентства (Роскосмос) Алексей Краснов. "Мы вряд ли будем организовывать для непрофессионального участника полета такую сложную и небезопасную операцию, как выход в космос в скафандре. В вопросах безопасности мы должны иметь стопроцентную уверенность", - сказал А.Краснов. Ранее ряд СМИ сообщили, что Д.Эномото попросил Роскосмос включить в контрактные условия его полета на МКС выход в открытый космос в российском скафандре. - "Интерфакс".
Научная аппаратура на «Компасе-2» пока не работает 

Научная аппаратура российского спутника «Компас-2», запущенного в ночь с пятницы на субботу с борта атомной подводной лодки «Екатеринбург», будет включена только после отладки приемо-передающих систем космического аппарата - сообщил директор Института земного магнетизма, ионосферы и распространения радиоволн (ИЗМИРАН) Владимир Кузнецов.

Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, в ходе испытаний спутника «Компас-2» появился ряд неисправностей, связанных с падением напряжения на бортовой батарее. Для анализа состояния космического аппарата и порядка работы с ним создана главная оперативная группа управления (ГОГУ), возглавляемая представителем Центрального научно-исследовательского института машиностроения.

По состоянию на 29 мая с космическим аппаратом проведено 10 сеансов связи. Связь осуществляется с помощью наземных специальных средств Российской академии наук. 
29.05.2006

Роботы для изучения Луны

 К 2008 году будет завершен совместный китайско-итальянский проект по созданию уникальной системы роботов для изучения Луны. Уже разработан прототип системы, проводятся контрольные испытания, цитирует ИТАР-ТАСС со ссылкой на агентство Синьхуа участника научной программы профессора Дин Силуня. Предполагается, что в системе будет функционировать один ведущий робот и четыре вспомогательных. Их задача - проведение научных исследований на Луне, взятие проб грунта. В будущем году в рамках Китайской лунной программы планируется запуск первого искусственного спутника "Чанъэ-1". Он должен составить трехмерную карту поверхности Луны, а примерно в 2012 году планируется запуск спускаемого аппарата с луноходом, который проанализирует лунную обстановку и изучит состав грунта.- ИТАР-ТАСС. 
Гольф в космосе откладывается 

В марте этого года появились сообщения о новом рекламном контракте, заключенным Роскосмосом. Рекламодателем является канадская компания Element 21 Golf Company, специализирующаяся на производстве оборудования для гольфа. Этот контракт предусматривает съемку рекламного ролика во время очередного выхода в открытый космос экипажа МКС. Все необходимое для этого оборудование отправили на МКС на борту грузового корабля "Прогресс" в сентябре 2005 г.

По сюжету российский космонавт Павел Виноградов должен во время выхода в открытый космос закрепиться на специальной платформе, на которой будет находиться мячик для гольфа, и ударить по этому мячику позолоченной клюшкой для гольфа производства вышеупомянутой компании. Этот удар, после которого мячик станет на 3-4 года спутником Земли, внесут в книгу рекордов Гиннеса, и в течение этого времени весь мир сможет следить за его полетом на сайте компании Element 21 Golf (для передачи информации о своем местоположении мячик оснащен радиопередатчиком).

Научная общественность весьма скептически отнеслась к этой затее, аргументируя это тем, что мячик диаметром несколько сантиметров, летящий по околоземной орбите со скоростью порядка 10 км/с, представляет собой весьма опасный снаряд. И какую он найдет себе цель за несколько лет полета, предугадать невозможно (может быть, он рано или поздно угодит и в саму МКС). Мусора в околоземном космическом пространстве и так более чем достаточно, а выбрасывать ненужные предметы в космос запрещено в соответствии с международным соглашением. В связи с этим компания Element 21 Golf Company выступила с заявлением о проведении специальных исследований, которые доказали безопасность рекламного удара по мячику для МКС. Роскосмос со своей стороны тоже гарантировал полную безопасность этой акции.

Как бы там ни было, но этот космический гольф был запланирован на ближайший выход экипажа в открытый космос, который назначен на 1 июня. Но до этого Роскосмосу предстояло еще получить одобрение своей рекламной затеи со стороны других участников проекта МКС и в первую очередь - NASA.

Однако NASA такого разрешения пока не дало, передает сайт http://novosti.online.ru. Во всяком случае, на время проведения ближайшего выхода в открытый космос. Как было объявлено, между Роскосмосом и NASA была достигнута договоренность о переносе мероприятия. Конкретной причины переноса названо не было, но было сказано, что рекламную акцию теперь планируется провести в ноябре 2006 г., когда в открытый космос выйдет следующий экипаж МКС Майкл Лопез-Алегриа (Michael Lopez-Alegria) и Михаил Тюрин. Одновременно NASA заявило о продолжении исследований проблемы безопасности предстоящего рекордного удара по мячику для гольфа. – сайт НК. 
Ярославские школьники увидели Звездный городок 

140 ярославских школьников побывали на минувшей неделе в подмосковном Звездном городке. Экскурсию для них организовали депутаты муниципалитета от фракции ЛДПР Виктор Кашапов и Михаил Халтян. Как сообщает Ярославское телевидение, для многих из них это стало приятной неожиданностью.

Ярославский десант в центр подготовки космонавтов депутаты отправляют уже не первый раз. В этом году в Звездный городок на экскурсию отправились ребята из пяти школ. Вместе с ребятами в Центре подготовки космонавтов побывали и учителя. Взрослым было интересно не только пообщаться с настоящими космонавтами, но и увидеть, как живут люди в другом, незнакомом городе. В звездный городок ребята поехали на трех автобусах. Таких масштабных поездок депутаты еще не устраивали, поэтому на всякий случай вызвали для сопровождения машину ДПС. – сайт НК.
28.05.2006

Создатели интернета отправят свое детище в космос 

Винт Серф и Роберт Кан получат в Пизе звания почетных профессоров компьютерной инженерии, сообщает сайт fontanka.ru. В 1973 году они изобрели "язык" сети интернет - протокол TCP/IP. В интервью газете La Repubblica они рассказали о перспективах развития "всемирной паутины". По словам Винта Серфа, интернет будет распространяться в космосе. "Идея заключается в стандартизации протоколов связи в космосе, как мы сделали на Земле, - говорит он. В NASA мы разработали несколько протоколов, которые уже используются на 4 орбитальных спутниках Марса для передачи информации на Землю". Что касается более приземленных перспектив, то сейчас ученые работают над цифровыми библиотеками, позволяющими получить доступ к любой книге. – сайт НК.
27.05.2006

Из Куру запущены два телекоммуникационных спутника 

27 мая 2006 года в 21:09 UTC (28 мая в 01:09 мск) с площадки ELA3 Гайанского космического центра (космодром Куру) стартовыми командами компании Arianespace осуществлен пуск ракеты-носителя Ariane-5ECA (полет V171 / L528) с телекоммуникационными спутниками SatMex-6 и Thaicom-5 на борту.

Через 27 мин. 2 с после старта КА SatMex-6 отделился от носителя. Спустя еще 5 мин. 15 с был отделен КА Thaicom-5.

Спутник SatMex-6 изготовлен специалистами американской компании Space Systems / Loral на основе платформы LS-1300X. Его масса 5456 кг. Эксплуатацией спутника будет заниматься мексиканский рператор связи Mexico Communications SatMex.
 Спутник Thaicom-5 изготовлен специалистами французской компании Alcatel Alenia Space на основе платформы SB-3000. Масса аппарата - 2766 кг. Спутник принадлежит таиландскому оператору связи Thailand Communications Shin.
26.05.2006

Запущен космический аппарат "Компас-2" 

26 мая с.г. в 18:50 UTC (22:50 мск) из акватории Баренцева моря с борта атомной подводной лодки К-84 "Екатеринбург", находившейся в подводном положении, осуществлен успешный пуск ракеты-носителя "Штиль". Пуск ракеты был проведен в целях вывода на околоземную орбиту искусственного спутника земли "Компас-2" в интересах Роскосмоса.

В 17:06:48 UTC (23:06:48 мск) спутник "Компасс-2" отделился от последней ступени ракеты-носителя "Штиль" м вышел на орбиту высотой в перигее 401 км, высотой в апогее 487 км и наклонением орбиты 78,9 град. 

Спутнику присвоено международное обозначение 2006-019А.

По данным пресс-службы Роскосмоса, управление КА будет осуществляться из подмосковного Центра управления полетом. Летные испытания космического аппарата начнутся уже в этом квартале. 

Космический аппарат "Компас-2" предназначен для обнаружения и регистрации аномальных физических явлений и характерных признаков в ионосфере, связанных с вулканической, сейсмической, циклонической и грозовой активностью. Спутник также предназначен и для изучения радиационных поясов земли и космических лучей, мониторинга и прогнозирования землетрясений и техногенных катастроф.

Разработчиком космического аппарата является центр имени Макеева и ИЗМИРАН. Масса спутника "Компас-2" - 86 кг.
В ФГУП "Организация "Агат" проведена научно-практическая конференция 

25 и 26 мая 2006 г. в ФГУП "Организация "Агат" прошла III научно-практическая конференция на тему "Планирование, экономика и управление в космической области деятельности. Внешнеэкономическая космическая деятельность". В работе конференции приняли участие представители Роскосмоса, более 30 организаций ракетно-космической отрасли, 10-ти организаций других ведомств (Минобрнауки, Минпромэнерго, Торгово-промышленная палата РФ и др.), выполняющих работы по космической тематике.

Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, доклады, представленные от ФГУП "Организация "Агат" на конференции, освещали вопросы состояния ракетно-космической промышленности (РКП) России, формирования и реализация федеральной космической программы и государственного заказа на НИОКР, ценообразования на научно-техническую продукцию, среднесрочной перспективы развития ракетно-космической техники, организации и проведения конкурсов на размещение Роскосмосом государственных заказов, экономических особенностей создания ракетно-космической техники, изменения налогообложения в 2006 году, экономической безопасности РКП, классификации и кодирования видов экономической деятельности и продукции РКП, межотраслевой кооперации в российском ОПК, внешнеэкономической деятельности РКП.
Премия Фонда Хайнлайна присуждена Питеру Диамандису 

Попечители Фонда Премии Роберта и Виргинии Хайнлайн 25 мая с.г. объявили в Хьюстоне, шт. Техас, о первом лауреате Премии Хайнлайн. Премию получил доктор Питер Диамандис (Peter Diamandis). Премия Хайнлайн была учреждена для награждения частных лиц, внесших практический вклад в дело коммерциализации космоса. Питер Диамандис получит свою награду во время торжественной церемонии 7 июля 2006 г. в отеле St.Regis в Хьюстоне, шт.Техас. Диамандису будет вручен денежный приз в размере 500 тыс. долларов США, золотой «Медальон Хайнлайн», Меч леди Вивамус (описанный в книге Хайнлайна «Дорога доблести») и диплом лауреата.

Как указывается в пресс-срелизе Фонда Хайнлайна, Питер Диамандис – первопроходец и лидер в области коммерческой космонавтики. На протяжении прошедших 25 лет он организовал более десяти коммерческих и некоммерческих космических предприятий. Он широко известен как основатель и президент фонда X Prize, который учредил премию Ansari X Prize, вручение которой ознаменовало первый в истории полностью частный космический полет человека.
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Состоялась отчетно-выборная конференция Санкт-Петербургского отделения РАКЦ 

24 мая с.г. в Санкт-Петербурге в помещении КБ "Арсенал" состоялась отчетно-выборная конференция Санкт-Петербургского отделения Российской академии космонавтики им. К.Э. Циолковского. На конференции были подведены итоги деятельности отделения за последние пять лет, а также избраны руководящие органы отделения.

Президентом отделения избран Борис Иванович Полетаев, первым вице-президентом - Михаил Иванович Маленков, вице-президентом - Вадим Лукич Седых. В состав Президиума отделения вошла руководители девяти научных центров Санкт-Петербургского отделения, а также наиболее авторитетные специалисты в области космонавтики.
В США запущен метеоспутник 

24 мая 2006 года в 22:11 UTC (25 мая в 02:11 мск) с площадки SLC-37B Станции ВВС США "Мыс Канаверал" (Cape Canaveral Air Force Station) стартовыми командами компании Boeing Launch Services при поддержке боевых расчетов 45-го Космического крыла ВВС США осуществлен пуск ракеты-носителя Delta-4 Medium+ с метеорологическим спутником GOES-N (Geostationary Operational Environmental Satellite-N).

Через 4 часа 21 минуту 35 секунд после старта космический аппарат отделился от последней ступени носителя и вышел на околоземную орбиту.

Спутник GOES-N - первый аппарат новой серии геостационарных метеоспутников. Он изготовлен специалистами компании Boeing Space Systems на основе платформы BSS-601. Его масса 3199 кг. Эксплуатацией космического аппарата будут заниматься NASA и NOAA.- сайт НК. 
Европейское космическое агентство выбрало шесть новых миссий 

Специалисты Европейского космического агентства выбрали для дальнейшей проработки шесть новых проектов по изучению нашей планеты в рамках программы "Живая планета" (Living Planet Programme):

BIOMASS – глобальный проект по изучению лесных запасов Земли;

TRAQ (TRopospheric composition and Air Quality) - мониторинг загрязненности земной атмосферы и изучение направлений переноса пыли воздушными потоками;

PREMIER (PRocess Exploration through Measurements of Infrared and millimetre-wave Emitted Radiation) – изучение взаимосвязи космического излучения, химических процессов в атмосфере и климата;

FLEX (FLuorescence EXplorer) – изучение процеса фотосиснтеза в глобальном масштабе;

A-SCOPE (Advanced Space Carbon and Climate Observation of Planet Earth) – изучение содержания углекислого газа в глобальном и региональных масштабах;

CoReH2O (Cold Regions Hydrology High-resolution Observatory – изучение водных ресурсов Земли.
Украинские власти добрались до космоса 

Как сообщают украинские СМИ, согласно Постановлению Кабинета Министров Украины от 17 мая 2006 года НКАУ – Национальное космическое агентство Украины – передано в подчинение Министру промышленной политики Украины для «спрямування и координации».

Создается впечатление, что украинские чиновники абсолютно не изучают отрицательный опыт своих российских коллег – во время проведения административной реформы госорганов РФ весной 2004 года первоначальное подчинение Роскомоса Министерству промышленности и энергетики РФ было вскоре отменено из-за создавшихся правовых и управленческих коллизий. Скорее всего, так произойдет и в Украине.

Не менее странен и тот факт, что украинские власти пытаются совершенствовать механизмы управления именно в тех отраслях, где у них достигнуты неплохие результаты. Уважительное отношение к коллегам из НКАУ неоднократно демонстрировали руководители NASA, ЕКА, Роскосмоса и других космических агентств. Зачем в общении между ними понадобился непрофессиональный посредник – непонятно. – сайт НК.
Начальник китайского Генштаба посетил Центр управления российской навигационной системы ГЛОНАСС 

Начальник Генерального штаба Народно-освободительной армии Китая генерал-полковник Лян Гуанле в среду посетил Центр управления связи ГЛОНАСС, который находится в Главном центре испытаний и управления космическими средствами в подмосковном Краснознаменске. Как сообщили "Интерфаксу-АВН" в российском военном ведомстве, "китайский военачальник ознакомился с вопросами функционирования и перспективами развития системы ГЛОНАСС".

Как отметил один из собеседников агентства, Пекин рассматривает возможность создания собственной навигационной спутниковой системы, аналогичной ГЛОНАСС, и планирует использовать для этого российские наработки в этой области.

Лян Гуанле, который прибыл с визитом в Москву 22 мая, в минувший вторник провел в Москве переговоры с вице-премьером - министром обороны Сергеем Ивановым и начальником Генштаба генералом армии Юрием Балуевским, а также встретился с секретарем Совбеза Игорем Ивановым. "На встречах были рассмотрены вопросы двустороннего военного и военно-технического сотрудничества, взаимодействие России и Китая в рамках ШОС, проблемы безопасности в Центрально-Азиатском и Азиатско- Тихоокеанском регионах", - сказал собеседник агентства.

По его словам, стороны обсудили также вопросы подготовки к намеченным совместным военным учениям с участием всех шести стран-членов ШОС, которые пройдут на территории России в 2007 году.
Пятисотдневный эксперимент, имитирующий на Земле условия полета на Марс, начнется в 2007 году 

Медицинский эксперимент "Марс-500" с участием шести добровольцев начнется в Институте медико-биологических проблем (ИМБП) РАН во второй половине 2007 года, сообщил "Интерфаксу-АВН" в среду ведущий научный сотрудник ИМБП, летчик-космонавт Валерий Поляков.

"Объявленные ранее сроки проведения эксперимента несколько сдвинулись. Это связано с необходимостью более тщательной подготовки уникальной научно-исследовательской и медицинской базы под эксперимент "Марс-500". Думаю, в середине 2007 года он начнется", - сказал В.Поляков.

Эксперимент "Марс-500" планируется как элемент подготовки к полету пилотируемых космических кораблей на Марс. Такие полеты, по оценкам экспертов, могут состоятся на рубеже 30-40-х годов. Эксперимент предполагает бессменное пребывание экипажа из шести человек в закрытом пространстве, имитирующем внутрикорабельные помещения. При этом планируется, что участники эксперимента будут выполнять функциональные обязанности членов экипажа, проводить научные исследования, обслуживать аппаратуру. Они будут находиться под постоянным наблюдением медиков, которые будут исследовать их работоспособность и микроклимат в коллективе.

По словам В.Полякова, официально о наборе добровольцев для участия в эксперименте намечается объявить в середине лета 2006 года.
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За пределами Солнечной системы НАСА ждала еще одна загадка 

Американский межпланетный зонд Voyager-2, добравшись вслед за Voyager-1 до гелиопаузы - условной границы Солнечной системы, выявил непонятную неоднородность этих границ, пишет CNews.ru. Гелиопауза является пределом, за которым космические частицы, приходящие извне, начинают доминировать над частицами солнечного ветра.

Как сообщает НАСА, граница Солнечной системы неожиданно оказалась асимметричной. Со стороны южного полушария внешний космос начинается ближе к Солнцу, чем ожидалось - одинаковые изменения в структуре потока космических частиц аппараты Voyager-1, удаляющийся от Солнца в северном полушарии, и Voyager-2, уходящий "к югу", зафиксировали на разном удалении от Солнца - 85 и 73 астрономических единицы соответственно. Это означает, что гелиопауза имеет существенно асимметричную форму, природу которой еще предстоит объяснить.

Согласно первым предположениям, асимметричность гелиопаузы может быть вызвана действием сверхслабых магнитных полей в межзвездном пространстве Галактики. Это означает, что искусственные аппараты впервые в истории приступили к экспериментальному исследованию свойств глубокого космоса, вне Солнечной системы.

Асимметричность границ Солнечной системы - уже не первая странная загадка, которую загадали зонды НАСА, покидающие пределы Солнечной системы. Анализ траектории зонда Pioneer-10 показал, что его траектория все сильнее отличается от расчетной - аппарат испытывает растущее торможение непонятной природы. Странная аномалия, выявленная в движении обоих Pioneer'ов, была названа в их честь "аномалией Пионера". Одним из возможных объяснений этой аномалии является гравитационное притяжение еще не обнаруженной учеными звезды Немезида - спутника Солнца.- сайт НК. 
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Сотрудничество с Германией

Россия реализует с Германией около 40 совместных проектов в авиакосмической сфере. Из них около 10 проектов касаются авиационной техники и около 30 представляют космическое направление. Об этом в рамах проведенного на Международной аэрокосмической выставке ИЛА- 2006 "круглого стола" под названием "Германо-российское сотрудничество в области авиакосмической промышленности" заявил руководитель Государственного союза германской авиакосмической промышленности Ганс-Йоахим Ганте. Россия приняла участие в выставке в статусе "Страна- партнер", сообщает ИТАР-ТАСС.

Подводя итоги, Ганте отметил, что "для более оптимальной работы Германия и Россия должны, в первую очередь, форсировать наиболее крупные проекты". По его словам, "на выставке ИЛА-2006 был сделан очередной шаг к более тесному сотрудничеству между российской и германской отраслями авиакосмической промышленности".

Участники "круглого стола" констатировали, что партнерские отношения России и Германии в области космоса развиваются динамично и плодотворно. Сложилась четкая многозвенная структура сотрудничества по ряду направлений. Завершено создание эффективной нормативно-правовой базы, в том числе решен вопрос по предоставлению таможенных преференций. - АЭИ "Прайм-ТАСС".
Создан робот для выхода в открытый космос 

В лаборатории реактивного движения NASA (Jet Propulsion Laboratory) создан шестиногий робот для самостоятельного передвижения по внешней обшивке космической станции, для ремонта, осмотра и проведения монтажных работ, также способный помогать обитателям космического дома и внутри него. Сейчас LEMUR представляет собой серьёзный практический интерес, так как новое поколение робота этой серии получило существенные новшества в конструкции. Для придания гибкости, устойчивости и функциональности, по решению руководителя проекта инженера Бретта Кеннеди (Brett Kennedy) и его коллег, было решено совместить в возможностях этого технического «чуда» особенности движений осьминога, краба, приматов и... складного ножа.

Каждая из конечностей предусматривает крепление аппаратуры, которая позволит диагностировать неполадки и совершать иные необходимые операции. Максимальная гибкость робота обеспечивается и за счёт свободного поворота его корпуса вокруг оси, при конечностях, закреплённых на месте; а благодаря тому, что в космосе нет гравитации, LEMUR может удерживаться на поверхности станции всего одной конечностью.

В экспериментах, проведённых в земных условиях, робот показал впечатляющие трюки: закручивал болт в темноте, подсвечивая себе фонариком, и даже писал чернильной ручкой. А во время космических полётов LEMUR мог бы не только ассистировать космонавтам (как вне станции, так и внутри неё), но в дальнейшем и карабкаться по скалам на других планетах. – сайт НК.
Подписано соглашение о ликвидации последствий аварий при пусках ракет
Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев подписал указ о ратификации межправительственного казахстано-российского соглашения о порядке взаимодействия в случае возникновения аварийных ситуаций при пусках ракет с космодрома "Байконур"- сообщили в пресс-службе администрации главы Казахстана.

Соглашение определяет обязанности казахстанской и российской сторон в случае аварий при пусках ракет с космодрома "Байконур", порядок приведения в состояние готовности сил и средств к моменту пуска ракет с космодрома, а также порядок привлечения сил и средств для ликвидации последствий аварий.- РИА "Новости". 
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Экипаж МКС испытал "внутренний" спутник 

В конце апреля грузовой корабль "Прогресс М-56" доставил на борт МКС первый из трех маленьких спутников SPHERES (Synchronized Position Hold Engage Re-orient Experimental Satellites), разработанных в Массачусетском технологическом институте. Задачей "троицы" является отработка технологии выстраивания спутников в космическом пространстве и методы синхронизации их взаимных перемещений. Правда, на МКС имеется пока только один такой спутник, а остальные два должны подвезти позже в составе грузов, доставляемых на МКС "шаттлами". Но первые испытания первого спутника SPHERES планировалось провести в отсутствие остальных, что и было сделано на прошлой неделе.

Занимался этим бортинженер МКС американский астронавт Джефф Уильямс (Jeff Williams). По его командам спутник SPHERES перемещался, плавая в невесомости внутри лабораторного модуля Destiny. Всего было выполнено около 15 заранее запрограммированных маневров, каждый из которых продолжался около 10 минут. Целей у этих испытаний было несколько: проверить работу системы ориентации спутника в пространстве, его возможность удерживаться в заданной точке и перенастраиваться на новую цель, а также избегать столкновений с имеющимися в модуле Destiny предметами.

Размер спутника SPHERES в поперечнике составляет 20 см, а его вес - немногим более 3 кг. В нем есть собственная система питания, двигатель, работающий на сжатом углекислом газе, навигационная и телекоммуникационная системы. Во время испытаний в качестве отсутствующих двух спутников SPHERES использовались два "маяка", один был закреплен на стене модуля Destiny, а другой Джефф Уильямс держал в руке.

Основная задача проекта SPHERES состоит в том, чтобы подготовить технологии для создания свободно летающих семейств из роботов-спутников, которые будут помогать астронавтам во время выходов в открытый космос, образовывать большие космические телескопы, выполнять ремонтные работы в космосе. - "Россия-он-лайн", NASA, НК.
Космические предприятия - победители всероссийского конкурса 

Правительством Российской Федерации подведены итоги V всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности». Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, в конкурсе приняли участие 870 организаций всех форм собственности из 78 регионов страны, представляющие 42 отрасли экономики, в том числе - в области космоса.

В номинации «Ресурсосбережение и экология» в числе победителей - ФГУП "КБ «Мотор» (генеральный директор - Титов А.В.).

В номинации «Отраслевая промышленность» победили два предприятия: 

- ФГУП «КБ транспортно-химического машиностроения» (генеральный директор - Степанов М.И.),

- ФГУП «Центр Келдша» (директор Коротеев А.С.).
21.05.2006

В Берлине завершилась выставка ILA-2006 

21 мая с.г. в Берлине завершила свою работу выставка ILA-2006, в работе которой принимали участие ведущие предприятия ракетно-космической отрасли России. Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, руководитель Федерального космического агентства Анатолий Перминов высоко оценил работу специалистов российской космической экспозиции в течении всей недели. «Роскосмос ещё раз подтвердил свою приверженность к всестороннему развитию международных отношений связанных с реализацией совместных космических проектов», - подчеркнул глава Федерального космического агентства А. Перминов.
Составил И.Моисеев. 01.06.06.
