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Космическое радиовещание бьет рекорды

Компания по производству космических систем Space Systems/Loral построит сверхмощный геостационарный радиовещательный спутник SIRIUS FM 5 для корпорации Sirius Satellite Radio Inc., сообщает Spacemart. Спутник станет одним из самых мощных телекоммуникационных спутников в истории.

Новый спутник присоединится на орбите к трем другим спутникам корпорации SIRIUS, также изготовленным Space Systems/Loral. Корпорация SIRIUS транслирует некоммерческие спутниковые радиопередачи, доступные для всех стран мира, в том числе 67 каналов выделено для музыкальных передач и 61 канал — для спортивных, информационных, развлекательных и прочих передач. 

Компания Space Systems/Loral занимается проектировкой, изготовлением и обслуживанием мощных спутников и спутниковых систем. SS/L также обеспечивает необходимые услуги, связанные с управлением полетом и запуском в космос своей продукции. Общее время службы на орбите всех спутников, созданных компанией SS/L, составляет более 1 200 лет. – Сnews.
09.06.2006

Состояние военной орбитальной группировки США 

США вслед за Россией оказываются не в состоянии поддерживать свою военную орбитальную группировку в нынешних масштабах - многие из спутников, вероятно, выйдут из строя, не дождавшись смены.

Дряхление орбитальной группировки не является сугубо российской проблемой. По оценкам, более половины из 8–9 разведывательных спутников США (оптические KH-11 и радарные Lacrosse) могут прекратить работу раньше, чем будут запущены аппараты нового поколения FIA. Издание Aviation Week & Space Technology опубликовало статью известного обозревателя Крэга Ковальта (Craig Covault), посвященную состоянию космической группировки американских спутников видовой разведки.

Критическая ситуация в космической разведке США возникла из-за срыва реализации перспективной многоспутниковой программы видовой разведки FIA (Future Imaging Architecture). Компания Boeing получила контракт на создание инновационных спутников FIA общей стоимостью $15–20 млрд. в 1999 году. По первоначальным планам, новые спутники должны были появиться на орбите еще в 2005 году. Однако, по современным оценкам, оптические спутники FIA могут быть запущены не ранее 2009 года. Радиолокационная компонента программы FIA после реструктуризации программы в 2005 году вообще перешла от Boeing к компании Lockheed-Martin.

По данным издания, сегодня на орбите находится не менее восьми спутников-шпионов, существование которых на орбите подтверждено оптическими наблюдениями астрономов-любителей. Четыре из них превысили 7-летний срок активного существования, характерный для современных гражданских спутников с аппаратурой съемки Земли, и находятся на орбите от 8 до 15 лет. По данным издания, эти спутники могут прекратить работу в любое время. Стоимость изготовления каждого гиганта массой более 12 т составляет около $1 млрд., еще $500 млрд. тратится на запуск. Еще два спутника-шпиона приближаются к критической 7-летней отметке.

Необходимо отметить, что в состав группировки может входить 9-й спутник-шпион — «невидимка» МИСТИ-2 (модернизированный вариант KH-11), который благодаря применению специальных технологий остается невидимым на орбите для радаров и телескопов других стран.

Только два космических аппарата: USA-186 современный вариант KH-11 (KeyHole — «замочная скважина») и USA-182 радарный спутник Lacrosse, запущенные в 2005 году, смогут решать задачи NRO до 2010 года. Для поддержания системы в полном составе необходимы еще 2–4 спутника. Однако оба новейших аппарата, по данным издания, являются последними в серии.

Деградация возможностей спутников видовой разведки происходит на фоне роста спроса на детальную информацию по разработкам вооружений в Иране и Китае (любопытно, но Россия в статье не упоминается). Особую озабоченность специалистов ЦРУ вызывает тот факт, что в последние годы Китай широко использует меры маскировки для дезориентации средств космической разведки.

В создавшейся ситуации Белый дом и национальное разведывательное управление США NRO изучают возможность разработки промежуточной космической программы видовой разведки, призванной заполнить образующийся разрыв между действующими и перспективными спутниками FIA.

Спутники KH-11 (другое наименование Усовершенствованный Crystal, или KH-12) обеспечивают оптическую съемку территории Ирана до 8 раз в сутки с максимальным разрешением 8–10 см в дневное время и с худшим разрешением в ночное время. Два спутника пролетают над объектами в утреннее время 08 часов 30 минут — 10 часов 30 минут, два других КА — после полудня в 11 часов 30 минут — 01 час 30 минут по местному времени.

Четыре радарных спутника Lacrosse находятся на наклонных орбитах высотой 650 км и пролетают над объектами Ирана 8–9 раз в сутки, причем время витков не привязано к времени суток. Тем не менее, в течение суток могут возникнуть «окна» продолжительностью 2–3 часа, когда спутники-шпионы не могут вести наблюдение за Ираном. По мере выхода из строя рабочих спутников продолжительность «окон непрозрачности» будет возрастать.

Национальное управление NRO подвергается критике из-за неспособности организовать своевременные запуски новых спутников-шпионов. По планам, в течение последнего года до весны 2006 года планировалось запустить 5 секретных полезных нагрузок NRO, но реально на орбиту выведен только KH-11. По оценкам, новый спутник радиоэлектронного перехвата стоимостью $500 млн. должен быть запущен в июне 2006 года в результате первого старта тяжелой ракеты «Дельта-4» с Западного ракетного полигона (авиабаза Ванденберг).

Выход из создавшейся кризисной ситуации управление геопространственной разведки NGA ищет в области разработки спутников двойного назначения WorldView-1 и GeoEye-1, которые будут выполнять оборонные и коммерческие заказы. Можно не сомневаться, что с учетом приоритета задач национальной безопасности в США управление NRO также получит средства на создание спутников-шпионов промежуточной серии. - CNews.ru 
Облака в трехмерном изображении 

Первые снимки с нового метеорологического спутника НАСА впервые позволили увидеть детализированное трехмерное изображение облаков. Снимки сделали в тестовом режиме в конце мая, а спутник был запущен еще 28 апреля. По словам старшего научного сотрудника проекта CloudSat, профессора Колорадского университета из Форта Коллинз Граема Стивенса, были проведены наблюдения за всеми основными типами облаков и радар спутника оказался способен "проникать даже в очень сильные дождевые образования". "Сейчас мы начали основные работы с радаром спутника и надеемся, что первые результаты научному сообществу представим уже через девять месяцев, хотя надеемся, что это случится раньше", - сказал Стивенс. Радар спутника сделал первый снимок уже через 30 секунд после активации. На нем изображен теплый циклон над Северным морем и Северной Атлантикой на подходе к Гренландии, в срезе атмосферы от самого верха до поверхности Земли, сообщает пресс-служба НАСА. Кроме того, на снимках видно как воздушные массы циклона, так и выпадающие осадки - другие спутники не могут запечатлеть и то, и другое одновременно, отмечают в НАСА. На снимке видно и как потоки теплого воздуха поднимаются над холодным воздухом. "Также во время испытательных съемок при помощи спутника удалось получить уникальные данные о погодных явлениях, которые ранее были недоступны. В частности, радар впервые смог снять облака и снежные бури над Антарктикой", - говорится в сообщении. Как отмечает пресс-служба, до этого момента в полярных регионах было очень сложно изучать облака, особенно во время полярных ночей. "Мы смотрим на атмосферу, как никогда до этого не смотрели. Мы больше не смотрим на облака как на плоские изображения на плоском листе бумаги, мы проникаем в облака и видим их сложную слоистую структуру", - приводит пресс-служба слова еще одного руководителя проекта CloudSat Деборы Вэйн из лаборатории авиадвигателей НАСА в Пасадене. - сообщает РИА "Новости". 
08.06.2006

Контракт на очистку районов падения частей ракет-носителей 

Космические войска и "ОАО НПИЦ "Арминт" (Москва) заключили новый государственный контракт на очистку районов падения отделяемых частей ракет-носителей (ОЧРН), стартующих с космодрома "Плесецк". Как сообщили корреспонденту REGIONS.RU в службе информации и общественных связей Космических войск, согласно условиям контракта, "ОАО НПИЦ "Арминт", второй год подряд, выигрывающий тендер на заключение контракта с Космическими войсками, обязуется не только вывезти крупные обломки ракет на базы хранения, но и полностью очистить территории районов падения от металофрагментов. 
Проект Закона Украины

Как сообщили в Национальном космическом агентстве Украины, в министерства Украины направлен на согласование проект Закона Украины «Об утверждении Общегосударственной космической программы Украины на 2007-2011 годы”, разработанный в соответствии с отдельным поручением Премьер-министра Украины от 23.06.2005 года № 30649/1/1-05 к Указу Президента Украины от 10 июня 2005 года № 933/2005 в соответствии с нормами Закона Украины "О космической деятельности" от 15.11.1996 № 503/96-ВР. Законопроектом предлагается утвердить Общегосударственную космическую программу Украины на 2007-2011 годы (далее - Программа), сообщает агентство "Спейс-Информ".
Участие России в пилотируемых полетах США 

США приветствовали бы участие России в пилотируемых полетах на Луну и Марс. Об этом заявил директор американского космического ведомства НАСА Майкл Гриффин. На брифинге для журналистов по программе "Констеллейшн" ("Созвездие"), цель которой - возвращение астронавтов на Луну к 2018 году и высадка на Марс к 2030 году, он подчеркнул, что "это - исключительно научные миссии НАСА, не имеющие существенного международного компонента".

Однако, добавил Гриффин, "если они (Россия) заинтересованы в возрождении своей программы исследования планет, которой заслуженно гордятся, то я бы сказал, что я - целиком за это, и мы были бы рады работать с ними". По словам директора НАСА, он уже неоднократно отмечал, что "русские - замечательные партнеры" по строительству и эксплуатации Международной космической станции. За прошедшие 10 лет, продолжил Гриффин, США и Россия "научились работать вместе и выковали очень эффективное партнерство, а после потери нами шаттла "Колумбия" русские действительно взяли на себя очень многое" для дальнейшей реализации данного проекта. Поэтому, указал Гриффин, он "не видит причин, почему бы мы не могли сделать то же самое для осуществления лунной и марсианской программ". "Я очень хочу, чтобы это произошло", - подчеркнул он.

В основе программы "Созвездие" - создание корабля нового поколения, который смог бы доставить астронавтов на Луну и Марс. Согласно нынешним планам НАСА, свой первый полет такой корабль должен будет совершить в 2013-2014 гг. Как сообщил Гриффин, НАСА выберет подрядчика для строительства новых кораблей в конце августа или начале сентября. - ИТАР-ТАСС. 
07.06.2006

Красные Пятна на Юпитере столкнутся друг с другом в июле 

Два крупнейших вихря в атмосфере Юпитера - Большое и Малое Красные Пятна - столкнутся в ближайшем будущем, сообщает NASA. Первый из них известен с 1665 года и превосходит Землю по диаметру, а второй, вдвое меньший, образовался всего щесть лет назад. Юпитерианские вихри поднимаются выше облаков и разгоняют частицы до сотен метров в секунду.

По предварительным оценкам, встреча пятен случится 4 июля. При этом "поглощение" одного вихря другим маловероятно, но меньший объект может потерять свой цвет. Согласно популярной гипотезе, цвет определяют органические пигменты-хромофоры, которые вихри "подбирают" с поверхности планеты. Попадая в верхние слои атмосферы, пигменты окрашиваются под воздействием ультрафиолетовых солнечных лучей. Если же сила вихря (и, следовательно, высота, которой достигают частицы) недостаточна, он остается бесцветным.

По словам астрономов, такой сценарий подтверждает предыстория пятен. Их сближения случаются раз в два года, и при каждом касании происходит обмен энергией. Считается, что из-за этого Малое Красное Пятно и смогло "покраснеть", пробыв перед этим белым несколько лет. Белому Малому Красному Пятну предшествовала группа разрозненных "белых овалов", каждый из которых был достаточно слабым вихрем и не менял цвета с момента открытия и до исчезновения, то есть более девяноста лет подряд.

Ученые убедились в вихревой природе пятен после облета Юпитера аппаратом Voyager-1, случившегося в 1979 году. Поскольку сейчас вблизи Юпитера нет земных зондов (последний из них, Galileo, столкнулся с планетой три года назад), наблюдать за динамикой пятен будут земные и орбитальные обсерватории, в том числе - космический телескоп Hubble. – сайт НК.
06.06.2006

Астрономы открыли планеты без звезд 

Телескопы чилийской Южно-Европейской обсерватории (ESO) сфотографировали семейство аномальных планет, существующих обособленно от каких бы то ни было звезд, сообщает Scientific American. Тела, найденные в 450 световых годах от Солнца, получили название "планемо" (соответствующий английский акроним расшифровывается как "объекты планетарной массы").

Пока ученым известны всего четыре автономных "квазипланеты". Все они сосредоточены в регионе звездообразования, причем их возраст не больше нескольких миллионов лет. Два тела превосходят Юпитер по массе более чем в 10 раз, а еще два - примерно впятеро. Исследователи отмечают, что размеры и масса планемо делают их промежуточной ступенью между планетами и звездами: новые объекты тяжелее планет-гигантов Солнечной системы, но примерно стократно легче самого Солнца. 
В Самаре обсудили перспективу создания нового ракетоносителя 

Вчера в Самаре командующий Космическими войсками (КВ) генерал-полковник Владимир Поповкин обсудил с Советом главных конструкторов ФГУП ГНП РКЦ «ЦСКБ-Прогресс» вопросы создания перспективных космических средств - космических аппаратов и ракет-носителей нового поколения, пишет "Коммерсант". В апреле руководство «ЦСКБ-Прогресс» и РКК «Энергия» решили разработать и создать новую ракету-носитель «Союз-2-3» с повышенными энергетическими характеристиками для выведения многоразового пилотируемого космического корабля нового поколения «Клипер». Новый носитель на первом этапе создания обеспечит выведение на орбиту высотой 200 км космических аппаратов массой до 11 тонн в рамках Федеральной космической программы, в интересах Министерства обороны РФ, а также для осуществления коммерческих запусков в рамках международного сотрудничества. На втором этапе планируется доведение грузоподъемности носителя до 13 тонн, а затем - до 16 тонн и более. Визит г-на Поповкина в Самару завершится сегодня. 
Зонд Hayabusa сумеет вернуться на Землю 

Японское аэрокосмическое агентство JAXA подтвердило, что зонд Hayabusa сможет вернуться на Землю после путешествия к астероиду Итокава. Ранее ученые заподозрили, что ионные двигатели космического аппарата теряют ксенон и потому вскоре выйдут из стря, однако последние тесты подтвердили исправность корабля.- New Scientist. 
05.06.2006

Роскосмос планирует добывать на Луне редкоземельные металлы 

В недалеком будущем на Луне планируется организовать добычу редкоземельных металлов, которые после транспортировки на Землю будут использованы для создания элементов электронной техники, говорится в материале, размещенном на сайте Роскосмоса, со ссылкой на заместителя руководителя Федерального космического агентства Юрия Носенко.

"Я не случайно назвал не уголь, не нефть, не газ, а редкоземельные металлы. Потому что, исходя из условий транспортировки, следовало бы начать с них - дефицит некоторых из этих элементов может обнаружиться на Земле уже в недалекой перспективе. Редкоземельные металлы будут использоваться в создании полупроводников для современной электронной и медицинской техники", - отметил Носенко.

По его словам, Луна рассматривается также как площадка для решения традиционных астрономических задач, передает РИА “Новости”.

"На Луне нет атмосферы. Там очень хорошие условия для установки телескопов различного назначения. Построение станций связи, возможно, навигационных. Но подходить к этому надо без эйфории, методически, планомерно", - сказал заместитель главы Роскосмоса.

Вместе с тем Носенко отметил, что знания человечества о Луне пока еще имеют пробелы. "Вы знаете, мы очень мало еще знаем о Луне и о ее геологическом строении, поэтому все это надо исследовать для того, чтобы потом принять правильное решение по практическому использованию", - добавил он.

По его словам, строительство лунных баз невозможно без уверенности в том, что на спутнике Земли достаточно воды.

"Строительство станций и баз на Луне станет практически бесперспективным, если там не будут найдены залежи воды в твердом агрегатном состоянии. Сейчас поиски такие ведутся космическими аппаратами различных стран, прежде всего, американскими с участием, кстати, России. Российский прибор поиска воды будет установлен на таком аппарате. То есть Луну нужно изучить всесторонне, постепенно, сделать выводы о целесообразных шагах дальнейшего ее использования, и только тогда двигаться дальше", - заключил Носенко. – сайт НК. 

Японский бизнесмен после возвращения с МКС сварит космическое саке 

Японский бизнесмен Дайсукэ Эномото, осенью стартующий на МКС, после возвращения на Землю планирует сварить уникальное космическое саке, передает РИА “Новости”. Об этом в материале, размещенном на официальном сайте Роскосмоса, сказал заместитель руководителя Федерального космического агентства Юрий Носенко.

"Мне кажется, этот предприниматель из Японии весьма неглуп", - отметил он в этой связи. "Возможно, он и думает о создании саке и говорит только об этом. Но надо сказать, что дрожжи - это очень интересный и, казалось бы, на вид простой биологический продукт, и те свойства, которые могут быть открыты, привнесены в процесс развития этих бактерий в космосе, могут дать или придать дополнительные свойства той продукции, которая будет делаться на Земле", - уточнил Носенко.

По его словам, Эномото не ставит целью варить космическое саке на борту, потому что для этого нужна специальная технология. "Даже в пробирке каждый грамм веса, чтобы привезти эту пробирку на борт, это дорого, он учтен. На борту строгий сухой закон. Но зато на Земле он сможет сварить очень интересное саке, сделать очень красивую этикетку к нему и получить очень хорошую прибыль. А потом, может быть, открыть аптеку, микробиологический завод и другие производства", - добавил заместитель руководителя Федерального космического агентства. – сайт НК.
"Новые горизонты" вошли в "пояс астероидов" 

Американский межпланетный зонд New Horizons, держащий путь к Плутону, в минувшую пятницу вошел в пояс астероидов. Тем самым он стал девятым космическим аппаратом, который вторгается в эту опасную зону Солнечной системы. Ранее пояс астероидов успешно преодолевали Pioneer-10, Pioneer-11, Voyager-1, Voyager-2, Galileo, Cassini, NEAR и Ulysses. – сайт НК.
04.06.2006

На МКС стали часто теряться важные вещи 

Астронавты, работающие на Международной космической станции, все чаще сталкиваются с проблемой поиска потерявшихся важных вещей. Например, при подготовке к очередному выходу в космос не удалось найти специальный герметичный пакет для токсичных образцов, снимаемых с внешней обшивки станции. Также пропал специальный упор для ног, который планировалось использовать при работе в открытом космосе. Все вещи на борту помечены штрих-кодами. За их положением следит компьютер, но если предмет не оказывается на месте, то найти его очень трудно. В таких случаях NASA приходится обращаться к астронавтам из прежних экспедиций с просьбой вспомнить, где они видели потерянную вещь последний раз. Подобные проблемы в последнее время возникают все чаще, по мере того загрузка МКС различным оборудованием приближается к пределу. - “Радио ”Свобода”. 
03.06.2006

Состоялось собрание акционеров 

3 июня с.г. в подмосковном Королеве состоялось годовое Общее собрание акционеров Открытого акционерного общества (ОАО) «Ракетно-космическая корпорация «Энергия» имени С.П. Королева», созванное в установленном порядке по решению Совета директоров Корпорации. На собрании было зарегистрировано 5152 участника, представляющих интересы акционеров предприятия, владеющих в совокупности 915872 акциями, что составило 81,5% от общего количества голосующих акций акционерного общества.

Президент Корпорации Н.Н Севастьянов сделал доклад о результатах деятельности ОАО «РКК «Энергия» им. С.П. Королева» в 2005 году.

Впервые за четыре прошедших года была получена чистая прибыль в размере 159,6 млн. руб. Ликвидированы просроченные дебиторские задолженности. Стоимость акций на рынке за период между двумя годовыми Общими собраниями акционеров увеличилась с 3 до 8 тыс. руб. за акцию.

Собрание утвердило отчет по итогам деятельности ОАО «РКК «Энергия» им. С.П. Королева» за 2005 год и годовую бухгалтерскую отчетность, предложения Совета Директоров по распределению прибыли.
"Бауманец" доставлен на Байконур 

3 июня на космодром Байконур самолетом Ан-26 доставлен космический аппарат “Бауманец“. Спутник и вспомогательное оборудование для него перегружены из самолета на автомобиль и перевезены на площадку № 31 космодрома, где космический аппарат будет готовиться к запуску. Запуск ракеты-носителя “Днепр“ с космическими аппаратами “БелКА“, “Бауманец“, “ UniSat 4“, также трех стандартных контейнеров “ P-Pod“ с размещенными в них семью КА “ CubSat“ планируется выполнить с космодрома Байконур 28 июня. 
02.06.2006

Компания SpaceX получила десятый контракт на запуск своей ракеты Falcon 

Первый запуск ракеты Falcon-1, первой ракеты построенной частной компанией без государственной поддержки, состоялся 24 марта этого года. Разработавшая ракету компания SpaceX неоднократно откладывала этот первый запуск, но когда он состоялся, произошла авария: менее чем через минуту после старта из-за утечки топливо произошло возгорание первой ступени ракеты и она разрушилась.

Однако по заявлению основателя компании SpaceX известного Интернет-предпринимателя Элона Маска, все остальные системы ракеты, в том числе основной двигатель, система управления тягой и авионика работали нормально, и в течение первых 30 секунд, пока полет был нормальным, отклонение от заданного курса составило всего 0,2o. Элон Маск также выразил надежду, что второй запуск Falcon-1 состоится не позднее, чем через полгода.

Прошло уже больше двух месяцев, но дата нового запуска так и не названа, а в планах ориентировочно фигурирует август 2006 года. Однако, несмотря на неудачный первый старт и нынешнюю неопределенность с возобновлением запусков, потенциальные клиенты не охладели к новой дешевой ракете. К моменту первого старта компания SpaceX имела 6 заказов на будущие запуски и контракт с Пентагоном на 100 млн дол., предусматривающий неназванное количество запусков на период до 2010 года включительно. На это неделе стало известно, что компания SpaceX заключила уже десятое соглашение о запуске (это если не считать контракт с Пентагоном). Девятую ракету Falcon зафрахтовала канадская компания MDA Corporation для запуска спутника Cassiope в середине 2008 г., а десятый контракт предусматривает более ранний старт: в конце 2006 г. должен состояться запуск нового демонстрационного спутника, разработанного по совместному проекту ВВС США и агентством перспективных оборонных исследований DARPA. В общем, несмотря на отсутствие (пока!) успехов, дела у SpaceX идут очень хорошо - http://novosti.online.ru/. 
За 250 долларов свое фото можно отправить в космос 

Американский предприниматель Роберт Бигелоу, основавший компанию Bigelow Aerospace, планирует создать первый космический отель Skywalker. Первым шагом на этому пути станет запуск на околоземную орбиту модели отеля, получившего название Genesis.

Запуск запланирован на 16 июля 2006 г. и будет совершен с помощью российско-украинской ракеты-носителя "Днепр". На борту Genesis будут находиться около 1 тыс. фотографий и сувениров, принадлежащих сотрудникам компании Bigelow Aerospace, пишет Yтро.ру.

Кроме того, Genesis будет оснащен камерами, которые будут передавать изображения Земли и выкладываться на только что запущенном сайте http://www.bigelowaerospace.com/index.htm. На сайте также сообщается, что вторая модель будет выведена на орбиту в середине сентября 2006 года. Всем желающим предлагается отправить в космос свои фотографии и памятные предметы, заплатив за это $250.- сайт НК. 
Космонавты работали в открытом космосе 

В ночь с 1 на 2 июня космонавты Павел Виноградов и Джеффри Уильямс (Jeffrey Williams) работали в открытом космосе. Борт международной космической станции они покинули 1 июня в 22:48 UTC (2 июня в 02:48 мск). Основными операциями, которые были выполнены космонавтами на внешней поверхности станции, были ремонтно-восстановительные работы по обеспечению сброса водорода из системы «Электрон-ВМ», демонтаж нескольких блоков российской научной аппаратуры и замена телевизионной камеры MBS на американском сегменте МКС. Работу вне станции пришлось продлить почти на час из-за значительной потери времени при переходе с российского на американский сегмент станции. 2 июня в 05:19 UTC (09:19 мск) космонавты возвратились на МКС. Продолжительность пребывания вне корабля составила 6 час. 31 мин. 
Китайская космическая отрасль делает ставку на молодых специалистов 

24-27 мая в Пекине прошел 3-й международный симпозиум по перспективным интеллектуальным спутникам обзора Земли FIEOS-2006 (FIEOS – Future Intelligent Earth Observing Satellites). В работе FIEOS-2006 участвовали представители США, Германии, Франции, Канады, Японии, Кореи, России и других стран. Организаторами конференции выступили учреждения Академии наук КНР и министерства науки и технологий КНР MOST (Ministry of Science and Technology), а также университет США.

Особый интерес вызвал доклад по национальной космической программе обзора Земли и навигации (ОЗН) Китая, представленный министерством науки и технологий КНР MOST. Разработку космических программ обзора Земли и навигации в Китае осуществляет обширная кооперация предприятий, во главе которой находятся 6 ведущих ведомств: министерство науки и технологий MOST, комиссия по оборонной науке, технике и оборонной промышленности КОНТОП (COSTIND), госкомитет по разработкам и исследованиям, академия наук КНР, академия инженерных наук КНР, национальный научный фонд.

В Китае существует довольно сложная иерархия программ разработки новой космической техники, которые курирует ведущее министерство MOST:

- программа фундаментальных исследований № 973;

- программа разработки высоких технологий № 863;

- программа развития ключевых технологий;

- национальные специальные проекты.

Системы обзора Земли и навигации занимают важные позиции в перечисленных программах. Например, программа разработки высоких технологий № 863 охватывает направления развития ИТ, технологий ОЗН, энергетики и новых материалов. В рамках специальных проектов разрабатывается более 10 космических программ, одна из них – создание КА с оптической аппаратурой высокого разрешения класса “Ikonos”, работы по которой Китай начал недавно.

Подавляющее большинство участников конференции FIEOS-2006 составляли молодые специалисты, аспиранты и студенты. Причем они выступали не в роли слушателей-статистов и не только в качестве рабочей силы организаторов, но и активно участвовали в докладах. Подавляющее большинство докладов на секциях делали молодые специалисты, некоторых из них поздравляли с успехом гости – профессора из США, Германии, Японии. Официальным языком конференции был выбран английский, в зале не было синхронного перевода на китайский в связи с отсутствием надобности. Заместитель министра и чиновники министерства науки и технологий MOST в своих выступлениях продемонстрировали хороший уровень разговорного английского языка.

В Китае хорошо знают и уважают ведущих зарубежных ученых и инженеров, составляющих мировую элиту космической отрасли. Для изучения их знаний и опыта применяется практика приглашенных профессоров, когда ведущих специалистов из университетов США, Европы и центров НАСА приглашают читать лекции в китайские вузы. Наиболее перспективная молодежь, также как и у нас, выезжает на учебу и стажировку в США и Европу, но Китай стремится обеспечить их работой после завершения учебы.

Аспирантуры и дневные образовательные отделения созданы при многих академических НИИ и организациях. Например, много аспирантов плодотворно трудится на приемной станции ДЗЗ CRSSGS и участвуют в решении актуальных технических задач и разработке крупных государственных НИОКР. Одним словом, первоочередное внимание образованию – отличительная черта госполитики современного Китая. Если бы можно применять новые словоформы, то тенденции в сфере образования современного Китая можно было бы охарактеризовать красноречивым словом, увиденным в холле конференции - “EducAsia” – “обучающаяся Азия”.

Конечно, в Китае существуют и проблемы. Остается относительно невысоким уровень заработка научно-инженерных работников космической отрасли. Но быстрая динамика развития отрасли позволяет надеяться на скорые перемены.

Сравнение состояния космической отрасли Китая и России заставляет задуматься о наших проблемах. В России существует много вариантов использования стабфонда. Есть мнения сохранить его для будущих поколений. Но инвестиции в образование, особенно в наукоемких и высокотехнологичных областях как раз и являются инвестициями в будущие поколения. - CNews.ru. 
01.06.2006

Кабинет Министров Украины утвердил Концепцию Общегосударственной космической программы Украины 

Кабинет Министров Украины своим распоряжением утвердил Концепцию Общегосударственной космической программы на 2007-2011 годы, передает пресс-служба Кабинета Министров Украины.

В Концепции сформулирована проблема реализации качественно новой модели космической деятельности Украины в соответствии с современными требованиями и национальными интересами; обоснована необходимость разработки целевой космической программы, которая имеет статус общегосударственной; сформулирована общая цель программы - обеспечение развития и эффективного использования космического потенциала Украины для решения насущных вопросов стабильного развития, безопасности, внедрения высоких технологий и повышения уровня науки и образования.

Принятая Концепция определяет основные подходы к выполнению четвертой космической программы независимой Украины. Каждая из предыдущих программ решала неотложные текущие проблемы развития космической отрасли: сохранение научного и производственного потенциала космической отрасли в интересах национальной экономики и безопасности, формирование внутреннего рынка космических услуг, выход на международный космический рынок с собственной продукцией и услугами, интеграцию Украины в международное космическое сообщество. В настоящее время можно считать выполненными основные задачи предыдущих программ: космическая отрасль Украины является одной из немногих, которые обеспечивают поступательное развитие экономики государства, необходимый уровень его научно-технического потенциала, реальный выход на международные рынки высокотехнологической продукции.

Вместе с тем роль и значение современной космической деятельности характеризуется новыми задачами в решении глобальных проблем человечества, в частности, относительно использования космической техники для обеспечения постоянного развития. Это требует активного поиска Украиной своего места на космических рынках, формирования новой космической политики, направленной на решение насущных общегосударственных программ.

Концепцией предполагается создание постоянно действующей группировки отечественных космических аппаратов с периодичностью их запуска не реже, чем раз в 2-3 года, модернизация существующих ракет-носителей и разработка и создание новых, с соответствующим научным, технологическим и организационно-правовым обеспечением. Реализация задач, определенных Концепцией даст возможность усовершенствовать отечественные и международные геофизические исследования, создать условия для коммерческого использования ракет-носителей, провести актуальные научные исследования. Финансирование Программы планируется осуществлять за счет бюджетных средств, инвестиций, других источников. Ориентировочный объем финансирования Программы – 3,5 млрд. гривен. - "Спейс-Информ". 
Марсоход Opportunity опять увяз в рыхлом грунте 

29 мая колеса марсохода Opportunity забуксовали в рыхлом грунте. По планам ЦУПа в этот день марсоход должен был проехать около 24 метров, но из-за "бездорожья" его дневной "пробег" составил только 1,5 метра.

 Поэтому на следующий день марсоходу была дана команда сфотографировать окружающую его местность, чтобы можно было оценить ситуацию и решить, куда направить марсоход, чтобы он смог выбраться из рыхлого грунта.

 Предварительные данные указывают на то, что колеса не так глубоко зарылись в марсианский песок, как это было в апреле прошлого года, когда Opportunity застрял в песчаной дюне. Тогда для вызволения марсохода в Лаборатории реактивного движения постарались максимально точно смоделировать ситуацию: насыпали аналогичную гору порошка, по свойствам похожего на марсианский песок, и отрабатывали на ней разные маневры с участием копии марсоходов. В итоге были выработаны рекомендации для настоящего марсохода и через пару недель он смог выбраться на твердую почву. Специалисты полагают, что на этот раз Opportunity сможет выехать с рыхлого участка уже через несколько дней. А пока марсоход займется съемкой окружающего пейзажа.

 За неделю до этого происшествия Opportunity в очередной раз остановился на пути к кратеру Виктория для проведения анализа грунта с помощью микроскопа и двух своих спектрометров, работающих в разных диапазонах длин волн.

 В том месте Марса, где сейчас находится Opportunity, скоро наступит зима, поэтому специалисты ЦУПа так планируют перемещения марсохода, чтобы он останавливался на склонах, обращенных к северу. Таким способом можно увеличить освещенность солнечных панелей марсохода, чтобы они вырабатывали максимально возможное количество электроэнергии.-"Россия-он-лайн". 
Пятилетний юбилей Космических войск России 

1 июня 2001 года были сформированы и приступили к выполнению задач по предназначению Космические войска ВС РФ. Именно пять лет назад Командный пункт Космических войск взял на себя управление орбитальной группировкой и всей наземной инфраструктурой. Прошедший период подтвердил правильность принятого решения Совета Безопасности РФ и Указа Президента России об образовании Космических войск, как межвидовой структуры.

Служба информации и общественных связей Космических войск. 
Владимир Путин провел совещание по вопросам развития военных программ в космической сфере 

Как сообщила пресс-служба Роскосмоса, 1 июня с.г. президент РФ Владимир Путин провел совещание по вопросам развития военных программ в космической сфере. В совещании принимали участие заместитель Председателя Правительства – Министр обороны Сергей Иванов, начальник Генерального штаба Юрий Балуевский, глава Роскосмоса Анатолий Перминов и командующий Космическими войсками Владимир Поповкин. Встреча была приурочена к 5-й годовщине создания Космических войск РФ. 
Составил И.Моисеев. 11.06.06.
