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Наблюдения за опасными космическими объектами

Получены первые снимки с нового телескопа, призванного отслеживать потенциально опасные для нашей планеты космические объекты. В 2007 году на него планируется установить самую большую в мире камеру, которая поможет обнаружить метеориты, размеры которых не превышают нескольких сотен метров в поперечнике. Телескоп PS1 является частью программы Pan-STARRS и расположен на Гавайях. В задачи проекта входит постройка четырёх таких обсерваторий. 

По запросу Конгресса США NASA уже удалось обнаружить 80% крупных околоземных космических объектов. Удар одного из них о нашу планету вызовет глобальную катастрофу. В прошлом году, однако, Конгресс сделал запрос на поиск метеоритов, размером от километра до 140 метров в поперечнике. 

Все четыре телескопа будут построены к 2010 году. Наблюдения будут проводиться три раза в месяц, что позволит обнаружить до 99 процентов околоземных космических объектов. PS1 не сможет начать работу немедленно, так как пока что на него установлена маломощная камера. В сентябре этого года, однако, её заменят на трёхсотмегапиксельный аппарат. По словам члена команды учёных, Ника Кайзера, даже она будет самой мощной в мире. Когда в мае 2007 года на телескоп будет установлена камера с разрешением в 1,4 гигапикселя, его возможности ещё более расширятся.-"Компьюлента". 
NASA намерено отлавливать птиц 

Национальное аэрокосмическое агентство США намерено отлавливать птиц и убирать источники их питания на месте запуска космического шаттла на мысе Канаверал во Флориде. Таким образом в агентстве надеются предотвратить возможное столкновение шаттла Discovery с пернатыми, сообщает в четверг 29 июня AFP. 

"Мы смеемся над этим, однако это серьезный риск, - отметил председатель команды управления миссией Джон Шеннон. - Мы не должны преуменьшать его". 

По словам Шеннона, вес птиц - от 1,8 до 2,7 килограммов - делает их потенциально даже более опасными объектами для космического корабля, чем куски обшивки, так как фрагмент изоляции, ставший причиной шаттла Columbia в 2003 году, весил меньше. 

Для отслеживания птиц будет использоваться отдельный радар. Источники питания пернатых уберут за пределы стартовой площадки, а стервятников поймают в ловушки и отпустят позже. 

"Мы делаем все возможное, чтобы уменьшить риск", - сказал Шеннон, подчеркнув, что уничтожать птиц NASA не планирует.-Lenta.ru. 
Россия и Турция должны развивать сотрудничество в освоении космоса 

Президент России Владимир Путин заявил, что Россия и Турция должны развивать сотрудничество в ключевых отраслях экономики, в том числе и в "освоении космического пространства". Заявление прозвучало в ходе визита в Москву турецкого президента Ахмета Неджета Сезера (Ahmet Necdet Sezer). 
А. Перминов прибыл в США 

Руководитель Федерального космического агентства Анатолий Николаевич Перминов по приглашению руководства НАСА прибыл в США для участия в программе мероприятий, связанных с запуском корабля Discovery.
Пресс-конференция Гендиректора НКАУ 

29 июня с.г. в Киеве прошла пресс-конференция генерального директора Национального космического агентства Украины (НКАУ) Юрия Алексеева, на которой он рассказал о состоянии дел в космической отрасли Украины.

По его словам, за шесть месяцев 2006 г. предприятия ракетно-космической отрасли Украины произвели товарной продукции на 800 млн грн. По сравнению с аналогичным периодом 2005 г., объемы производства увеличились на 176,3%, а реализация готовой продукции на 172,2%. Выполнение планов производства и реализации продукции составляет 160,9% и 175,2% соответственно.

Крупнейшим партнером украинских предприятий являются российские производители. В частности, ежегодно экспорт продукции предприятий ракетно-космического комплекса Украины в Россию составляет не менее 52 млн долл, из России в Украину импорт соответствующей продукции составляет 72 млн долл. в год. В России закупается продукция для реализации программы «Морской старт», Украина же поставляет ракетно-космическую технику, осуществляет гарантийное обслуживание ранее произведенных комплексов. В частности, услуги украинских специалистов по конструкторскому сопровождению, продлению ресурса ранее произведенных ракет оцениваются в 50-80 млн грн ежегодно.

Ю.Алексеев также сообщил, что Украина и Россия договорились об увеличении в 2006 году платы за обслуживание в интересах российской стороны радиолокационных станций (РЛС) системы предупреждения о ракетном нападении, расположенных в Севастополе и Мукачево. Гендиректор не назвал объем оплаты российской стороны, сказав лишь, что "оплата будет в 1,5 раза больше, чем раньше". Помимо обслуживания, договоренность предусматривает также проведение украинской стороной модернизации РЛС.

В ходе пресс-конференции Ю.Алексеев также сообщил, что Украина намерена построить и ввести в эксплуатацию до 2012 года спутники дистанционного зондирования Земли (ДЗЗ) "Сич-2" и "Сич-3". По словам заместителя гендиректора НКАУ Эдуарда Кузнецова, данные спутники будут работать на отечественного заказчика с перспективной создания международной спутниковой группы по информационному обмену в составе спутников ДЗЗ "Белка" (Беларусь) и Egyptsat (Египет) и украинского "Сич-2".

Генеральный директор НКАУ Ю.Алексеев проинформировал журналистов, что подписано пять контрактов на пусковые услуги по программе «Наземный старт» . По его словам, данная программа, которая осуществляется Россией, Украиной, США и Казахстаном с космодрома Байконур, предусматривает запуск спутников весом до 3,5 тонн. Чтобы не создавать конкуренции между двумя программами, в «Морском старте» выводятся спутники весом 4-6 т.

Кроме того, в 2006 г. запланированы пять стартов конверсионной ракеты-носителя «Днепр», которые будут проводиться с двух площадок, на Байконуре и с "Ясная" (Оренбургская обл., РФ). Последняя доработана для многократного использования шахтной установки. – сайт НК. 
О Пятом Международном Аэрокосмическом Конгрессе 

29 июня в Федеральном космическом агентстве состоялось заседание Оргкомитета Пятого Международного Аэрокосмического Конгресса. Он пройдет в Москве в период с 27 августа по 31 августа (в Российской академии государственной службы при Президенте РФ). Торжественная церемония открытия Конгресса состоится 28 августа в 16.00 в конференц-зале Роскосмоса. 
29.06.2006

Защищен эскизный проект 

В Институте космических исследований Российской академии наук успешно прошла защита окончательного эскизного проекта /Critical Design Review/ по российскому прибору ЛЕНД /от англ. Lunar Exploration Neutron Detector/ включенному в состав полезной научной нагрузки лунного орбитального аппарата NASA «Lunar reconnaissance orbiter» /ЛРО/, запуск которого запланирован на 2008 г..

Защита проходила с участием разработчиков от ИКИ РАН и российской кооперации по проекту, независимых технических экспертов NASA, специалистов со стороны ведущей организации по проекту ЛРО – Goddard Space Flight Center NASA и американских соисполнителей по проекту ЛЕНД - Университета Аризоны и Мерилендского университета. – Роскосмос.
Осуществлен пуск технологической ракеты 

29 июня 2006 года в 18:30 UTC (22:30 мск) с площадки LC-47 Станции ВВС США "Мыс Канаверал" осуществлен успешный пуск технологической ракеты Panther-1, созданной студентами Флоридского технологического института. Техническую поддержку в подготовке и проведении старта озали специалисты 45-го Космического крыла ВВС США. КАк и планировалось, головная часть ракеты упала в Атлантический океана. – сайт НК.
28.06.2006

Первая "Дельта-4" стартовала с западного побережья 

28 июня 2006 года в 03:33:00.194 UTC (07:33:00.194 мск) с площадки SLC-6 Базы ВВС США "Ванденберг" стартовыми командами компании Boeing Launch Services при поддержке боевых расчетов 30-го Космического крыла ВВС США осуществлен пуск ракеты-носителя Delta-4 Medium+ № D317 со спутником Национального разведывательного управления NRO L-22 на борту. Через 54 минуты 23 секунды после старта аппарат успешно отделился от последней ступени носителя и вышел на околоземную орбиту.

Спутник NRO L-22 предназначен для ведения видовой и радиотехнической разведки. О его технических характеристиках официально ничего не сообщается.

Это первый старт носителя данного типа с западного побережья США. – сайт НК.
Французский конкурент Google Earth не справился с наплывом пользователей

Вчера уже сообщалось о начале функционирования во всемирной сети французского проекта, который должен составить конкуренцию широко известным сервисами Google Earth и Google Maps. Однако, как сообщает CNews.ru, попытки воспользоваться услугами нового геопортала на протяжении последних суток были безуспешными. Вежливая запись извещала, что система перегружена, за несколько часов зарегистрировано несколько миллионов соединений. 
27.06.2006

На МКС все в порядке 

27 июня с.г. в 14:31:23 UTC (18:31:23 мск) близ Международной космической станции пролетел американский спутник HitchHiker-1 (00614 / 1963-025В), запущенный в 1963 году. При этом его отклонения от МКС по уточнённым данным составляло:

- по направлению полёта – 0,81 километра сзади станции;

- по боковому направлению – 1,4 километра слева от станции;

- по высоте – 1,35 километра ниже станции.

По информации пресс-службы Роскосмоса, масса объекта – 79 килограммов, линейные размеры – 0,9 х 0,3 метра. Минимальное расстояние при встрече составило около 240 метров. – сайт НК. 
ООН приглашает к участию в разработке систем ДЗЗ

На своей 49-й сессии Комитет ООН по мирному использованию космоса (COPUOS) было принято решение о необходимости разработки программной платформы для использования космических снимков в целях планирования и проведения ЧС-мероприятий в районах стихийных бедствий и катастроф. Планируется создать пул разработчиков, который должен начать работы в начале 2007 г. 
Из истории российской и китайской космонавтики 

10 июня нынешнего года в Лондоне прошел 21-й ежегодный симпозиум по истории русской и китайской космических программ, организованный Британским межпланетным обществом. Вопрос о “китайском космосе” на подобных мероприятиях обсуждался впервые.

В работе симпозиума приняли участие около 25 человек, включая таких известных специалистов, как Брайан Харви (Brian Harvey), Берт Вис (Bert Vis), Фил Кларк (Phil Clark), Асиф Сиддик (Asif Siddiqi) и Барт Хендрикс (Bart Hendrickx). Также присутствовали представители “группы Кеттеринга” Макс Уайт (Max White) и Грант Томпсон (Grant Thompson).

Открывая симпозиум, президент Британского межпланетного общества Рекс Хэлл (Rex Hall) отметил, что круг присутствующих по сравнению с предыдущими годами практически не изменился, хотя среди космических историков и наблюдается приток свежих сил. Кстати, на мероприятии не были приглашены специалисты из России, несмотря на то, что и в нашей стране есть весьма авторитетные специалисты по данной тематике.

Среди сделанных на симпозиуме докладов можно выделить выступление Берта Виса, рассказавшего о своем недавнем посещении Центра подготовки космонавтов имени Ю.А. Гагарина в Звездном городке. Докладчик продемонстрировал множество сделанных им фотографий, в том числе и недостроенного здания, в котором предполагалось разместить тренажеры российского корабля многоразового использования “Буран”. Вис сказал, что ему удалось сфотографировать ряд предметов, которые официально не значились в его программе посещения центра. Например, он показал снимок Транспортной космической системы (ТКС), разработанной в рамках проекта “Алмаз”.

Брайан Харви представил присутствующим новые подробности полета советской автоматической станции “Марс-6” в 1973-74 гг. По его словам, еще до старта этого космического аппарата были выявлены производственные дефекты, которые обеспечивали лишь 50-процентную гарантию успеха миссии. Тем не менее, было принято решение о запуске, иначе полет пришлось бы отложить на два года.

Барт Хендрикс рассказал о пусках космических аппаратов типа “БОР-4”. Каких-либо новых данных об этой программе он не привел, но отметил, что на западе в 1980-е годы советские работы по многоразовым системам были неправильно истолкованы. Так, после того, как австралийские ВМС сфотографировали один из аппаратов “БОР-4”, приводнившегося в Индийском океане, в США полагали, что Советы разрабатывают два типа “челноков”: один, ставший впоследствии “Бураном”, а второй, меньшего размера, который должен был стать боевой ударной системой. Истина открылась уже в 1990-х годах, когда многие секреты советской космонавтики перестали быть таковыми.

Асиф Сиддик, прославившийся своими исследованиями американской программы Apollo, представил на симпозиуме полный обзор советской космической программы. Этот доклад весьма объемен и содержит достаточно много интересной информации. Отмечу только два момента из выступления Сиддика.

Первое. Ученый считает, что в настоящее время “завершается” третий период изучения советской космической программы. Первый период приходился на 1960-е годы, когда основным источником информации были “сообщения ТАСС” и наблюдения независимых специалистов типа “группы Кеттеринга”. Второй период наступил в 1970-е годы, когда западные специалисты на основе имеющейся скудной официальной советской информации стали глубже вникать в проводившиеся в СССР работы по освоению космоса и делать достаточно верные выводы. В 1990-е годы начался, а сейчас завершается третий период. Его отличительной особенностью является то, что исследования ведутся на основе документов. Соглашаясь в целом с выводами Сиддика, я отмечу только, что еще очень многие документы из нашей с вами космической истории не доступны. Поэтому работы в этом направлении еще непочатый край.

Второе. Сиддик полагает, и это было отмечено в его докладе, что современная российская пилотируемая программа своими корнями уходит в 1960-е годы и до сих пор использует разработки тех лет, практически не создав ничего принципиально нового. Вообще-то к подобным выводам уже давно пришли многие специалисты и не только на Западе, но и у нас в России. Так что выводы Сиддика я бы не назвал чем-то революционным.

Китайской космической программе были посвящены доклады, сделанные Филом Кларком и известным шведским специалистом Свеном Граном (Sven Grahn). Первый из них представил своё исследование китайских разведывательных систем, а второй рассказал о своем визите в Космический центр Цзюцуань.

И последнее, что хотелось бы сказать о прошедшем симпозиуме. Участники мероприятия отмечают, что в последнее время стало сложнее “проникать” в тайны российского космоса. Многие документы, которые были рассекречены в минувшее десятилетие, вновь переводятся в закрытые фонды. Гораздо меньше информации о последних пусках стали предоставлять в Роскосмосе и в пресс-службе Космических войск РФ. Если дело пойдет так и дальше, то в изучении истории российской космической истории наступит четвертый период – период, который вульгарно можно назвать, как, “кто не успел, тот опоздал”. – сайт НК.
МКК разделяет озабоченность коллег из "Новостей космонавтики" по вопросу о доступности информации об отечественной космонавтике.
Одобрено увеличение бюджета НАСА 

Комиссия по ассигнованиям палаты представителей Конгресса США одобрила выделение в 2007 финансовом году на нужды NASA 16,709 миллиарда долларов. Это на 462,386 миллионов долларов больше, чем в текущем финансовом году, но на 83,237 миллионов долларов меньше, чем в первоначальном запросе. - сайт НК.
"Ресурс-ДК": факты и эмоции 

На сайте CNews.ru размещена статья, в которой эксперт агентства по прикладным космическим системам попытался оценить, в какой мере заверения пресс-службы Роскосмоса о том, что новый российский аппарат “Ресурс-ДК” равнозначен “6-8 спутникам класса Ikonos”, соответствуют действительности. Об успешном приеме первых изображений с борта космического аппарата было официально объявлено 23 июня нынешнего года.

С появлением на орбите этого спутника Россия связывает большие надежды. Роскосмос хотел бы потеснить Ikonos и QuickBird. Российские клиенты ожидают появления более доступных, чем иностранные, отечественных снимков. Простые же граждане ждут момента, когда смогут увидеть свой дом, улицу, город на отечественных космических снимках, дешевых картах, планах, автомобильных навигаторах.

Однако не стоит спешить, пишет CNews.ru. Пока неясно, как именно Роскосмос распорядится новыми снимками метрового разрешения – официально они считаются секретными. Запуск спутника “Ресурс-ДК” с аппаратурой съемки метрового разрешения никак не синхронизован с неизбежной либерализацией законов, регулирующих обращение в стране снимков метрового разрешения.

По данным публикаций, спутник является аппаратом двойного назначения, его бортовой ресурс будут делить Роскосмос и Минобороны. Помимо них свою долю получат создатели спутника - часть ресурса, а, следовательно, и часть будущих космических снимков, принадлежит самарскому "ЦСКБ-Прогресс”. Минобороны имеет кроме космического аппарата “Ресурс-ДК” собственные средства получения изображений. Самарский центр приема данных, как сообщает пресса, находится еще в зачаточном состоянии. Остается предположить, что Роскосмос сам заинтересован в сохранении секретности на материалы космосъемки “Ресурс-ДК”, оставаясь монополистом в продаже и распространении данных.

По данным СМИ, глава Роскосмоса доложил президенту России, что в минувший четверг запущен российский космический аппарат дистанционного зондирования Земли (имелся в виду “Ресурс-ДК”), который по качеству превосходит 6-8 американских космических аппаратов типа Ikonos. Однако, можно уверенно утверждать лишь, что по массе наш “Ресурс-ДК” превосходит американца и равен 9 спутникам Ikonos-2. Американский аппарат опережает “Ресурс-ДК” по качеству изображений (спектральным и радиометрическим характеристикам), режимам съемки, полосе обзора, сроку активного существования.

Некоторые параметры трудно сопоставить, так как спутники находятся на разных орбитах. Сегодня ведущие мировые программы оптико-электронной съемки Земли используют солнечно-синхронные орбиты, которые обеспечивают оптимальные условия освещенности. Наш “Ресурс-ДК” (видимо из-за слишком большой массы и недостаточной мощности носителя) выведен на наклонную эллиптическую орбиту. Это означает, что метровые снимки можно будет получать только в перигее (350 км), а в апогее (600 км), согласно расчетам, разрешение ухудшится в 1,7 раз. ]

Пространственное разрешение спутников “Ресурс-ДК” с высоты перигея и Ikonos с высоты 680 км примерно одинаковое – 1 м (разрешение Ikonos при съемке в надире составляет 0,82 м). При всей неоднозначности оценок пространственного разрешения давать количественную оценку превосходства еще не начавшего работу спутника перед спутником с семилетним стажем видится некорректным.

Основным преимуществом спутника “Ресурс-ДК” является большой размер кадра – 28 км против 11 км и связанная с этим большая производительность. Но значения суточной производительности космического аппарата “Ресурс-ДК” в открытых источниках почему-то несколько раз менялись за последние годы (от 450 тыс. кв. км2до 700 тыс. кв. км, а в некоторых публикациях – до 1 млн. кв. км). Возможно, именно преимущество в суточной производительности и имел в виду руководитель Роскосмоса, докладывая президенту, но производительность “Ресурс-ДК” еще предстоит доказать.

Кроме того, производительность зависит также от разрешения. Американский гражданский спутник LANDSAT-7 передавал на Землю 250 сцен в сутки (185x185 км), получается, что его суточная производительность – 8,5 млн. кв. км (но с разрешением 15-30 м). Соответствующие параметры для Ikonos даны в площади метрового разрешения, которую не совсем корректно сравнивать с площадью съемки спутника “Ресурс-ДК” с разрешением, которое будет варьироваться от 1 до 3 м.

Спутник Ikonos имеет распределенную децентрализованную схему распространения данных на наземную сеть приемных станций (более 12 станций по всему миру). Сведения о наземном комплексе “Ресурс-ДК” крайне скудны. Прием данных в интересах Роскосмоса осуществляет НЦ ОМЗ в Москве и разветвленная сеть станций прямого приема пока отсутствует. Остается неясным, как будут обрабатываться и распространяться данные с объемом, в 6-8 раз превышающим объемы успешной американской программы. В любом случае, реальная производительность станет видна по итогам первого года работы спутника на орбите.

Не совсем корректным является и выбор аналога. Спутник Ikonos был запущен в 1999 году и представляет собой первое поколение американских коммерческих спутников метрового разрешения (в тот же 1999 году Роскосмос тратил бюджетные средства на испытания фотографического короткоживущего космического аппарата “Ресурс-Ф1М”, который в дальнейшем не использовался). Сейчас в США завершается изготовление спутников 2-го поколения с полуметровым разрешением WorldView-1 и GeoEye-1, которые планируется вывести на орбиту в 2007 году. Заявленная суточная производительность КА GeoEye-1 с полуметровым разрешением составит 700 тыс. кв. км и сравнима с “Ресурс-ДК”.

Неточные сравнения нового аппарата с 7-летним спутником, доложенные президенту, бросают тень и на престиж страны. Более актуальным сегодня стало бы снятие режимных ограничений на космические снимки, что позволило бы реализовать заявленную производительность системы и развить рынок геопространственных данных в стране. 
Французский аналог Google Maps благословил сам Ширак 

Создание подобных Google Maps и Google Earth ресурсов, агрегирующих геоданные из различных источников, становится новой тенденцией развития современной географии вообще. Понимание того, что интересы государства в далеко не последней мере обеспечиваются наличием открытых и доступных геоданных в стране, спустя год после появления сервисов Google Maps и Google Earth продемонстрировала Франция. На презентации нового французского геопортала, аннонсируемого как ответ нации Google Maps, сообщила ГИС-Ассоциация, побывал лично президент Ширак.

Уже появившийся в Сети, но еще не работающий французский геопортал предоставит всем желающим покрытие земной поверхности космическими снимками разрешением до 6 метров - очевидно, это будут архивные снимки, сделанные французским аппаратом Spot. Портал страдает одним, но большим недостатком - на полное создание цифрового глобуса Франция пока что оказалась неготова, космическими снимками заявленного разрешения покрыта пока что лишь территория Европы.

Национальный геопортал способен стать каркасом для развития широчайшего спектра геосервисов, однако для полноценного доступа к ним и создания рынка необходимо снятие запретов на открытое использование любой технически доступной, и тем более бесплатной, геоинформации. - CNews.ru. 
26 июня 2006 года состоялось заседание Координационного научно-технического совета (КНТС) Роскосмоса 

26 июня 2006 года состоялось заседание Координационного научно-технического совета (КНТС) Роскосмоса "Повышение эффективности реализации программ научно-прикладных исследований (НПИ) на российском сегменте МКС. Рассмотрение предложений по механизму внедрения полученных результатов".

Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, в повестке дня заседания были вопросы:

1.Основные задачи по попышению эффективности программ НПИ на российском сегменте МКС и роль КНТС Роскосмоса в обеспечении повышения эффективности исследований и экспериментов на российском сегменте МКС.

2.Научные и прикладные результаты исследований и экспериментов, полученные на российском сегменте МКС за период с 2000 года по 2996 год и их внедрение в науку и практику.

Заседание прошло под руководством Председателя КНТС Роскосмоса академика Н.А.Анфимова 
26.06.2006

Украинские власти вернули прежний статус своему национальному космическому агентству 

Кабинет Министров Украины отменил свое решение о передаче Министерству промышленной политики полномочий по координации и направлению деятельности Национального космического агентства Украины.

Текст соответствующего Постановления Кабинета Министров от 23 июня № 845 «О внесении изменений в перечень центральных органов исполнительной власти, деятельность которых направляется и координируется Кабинетом Министров Украины через соответствующих министров, размещен на правительственном портале Украины.

Ранее Кабинет Министров Украины Постановлением от 17 мая № 683 возлагал на Министерство промышленной политики полномочия по координации и направлению деятельности Национального космического агентства Украины.
Спутники США начинают разведку аэропортов мира 

Компания GeoEye получила контракт от агентства геопространственной разведки NGA на сумму $3,7 млн. на стереосъемку аэродромов мира. В рамках контракта по программе Stereo Airfield Collection Program компания GeoEye должна осуществить в течение года стереосъемку 365 аэродромов и разработать Базу данных цифровых карт аэродромов. Для стереосъемки летных полей будет использован спутник Ikonos-2 с метровым разрешением. В результате обработки стереопар формируется трехмерные изображения в соответствии со стандартами NGA, пишет CNews.ru. 
25.06.2006
Запущен военный спутник 

25 июня 2006 года в 04:00 UTC (08:00 мск) с площадки № 90 5-го Государственного испытательного космодрома “Байконур” осуществлен пуск ракеты-носителя “Циклон-2” (11К69) с аппаратом военного назначения на борту. По заявлению представителя пресс-службы Космических войск РФ, “ целью запуска космического аппарата серии "Космос" является наращивание орбитальной группировки военного назначения”. 
24.06.2006
С Байконура стартовал "Прогресс М-57" 

24 июня 2006 года в 15:08:18 UTC (19:08:18 мск) с ПУ № 5 площадки № 1 5-го Государственного испытательного космодрома “Байконур” стартовыми командами Роскосмоса при поддержке боевых расчетов Космических войск РФ осуществлен пуск ракеты-носителя “Союз-У” (11А511У) № 101 с грузовым транспортным кораблем “Прогресс М-57”. Целью полета корабля является доставка на борт МКС топлива, продуктов, воды и других расходуемых материалов, необходимых для эксплуатации станции в пилотируемом режиме. 
Роскосмос участвует в выполнении Федеральной целевой программы противодействия наркомании 
Роскосмос участвует в выполнении Федеральной целевой программы "Комплексные меры противодействия злоупотребления наркотикам и их незаконному обороту на 2005-2009 годы", информирует пресс-служба Федерального космического агентства. Федеральной целевой программой предусмотрено создание Федеральной системы обнаружения районов незаконного культивирования и произрастания наркосодержащих растений и контроля процесса их уничтожения и проведение космических съёмок для обнаружения наркосодержащей растительности в интересах правоохранительных органов (ФСКН, МВД и ФСБ России). В рамках реализации данной программы 21 июня с.г. в Хабаровске состоялось заседание Межведомственной комиссии полномочного представителя Президента РФ в Дальневосточном федеральном округе по борьбе с незаконным оборотом наркотиков и распространи наркомании. В заседании комиссии приняли участие представители Роскосмоса. Сроки реализации программы: 2005-2009 годы. – Сайт НК. 
23.06.2006
Новый руководитель НПО ПМ 

23 июня 2006 года состоялось представление коллективу ФГУП «Научно - производственное объединение прикладной механики имени академика М.Ф.Решетнева» Тестоедова Николая Алексеевича - исполняющего обязанности Генерального конструктора и генерального директора предприятия.

Церемонию проводил начальник Управления автоматических космических комплексов и систем управления Роскосмоса Шилов Анатолий Евгеньевич.

Он зачитал Приказ руководителя Федерального космического агентства, в соответствии с которым Тестоедов Николай Алексеевич назначен исполняющим обязанности ГК и ГД НПО ПМ до решения вопроса о назначении руководителя предприятия в установленном законом порядке.

Кроме того, представитель Роскосмоса сообщил, что бывший Генеральный конструктор и генеральный директор Козлов Альберт Гаврилович за большой вклад в развитие ракетно-космической техники удостоен высшей награды Федерального космического агентства – медали имени К.Э. Циалковского. Козлов А.Г. будет продолжать работу в НПО ПМ уже в новой должности – заместителя председателя научно-технического совета предприятия.

Шилов А.Е. пожелал успехов фирме, отметил, что работы у НПО ПМ много. На сотрудников возложены большие задачи и ответственность по реализации Федеральной космической программы: в том числе по выполнению указаний Президента РФ о форсировании темпов создания навигационной системы «Глонасс».

В заключении церемонии, перед коллективом НПО прикладной механики выступил исполняющий обязанности Генерального конструктора и генерального директора Тестоедов Николай Алексеевич. Он поблагодарил Федеральное космическое агентство за оказанное ему доверие и подчеркнул, что с НПО ПМ его связывает тесное сотрудничество. С коллективом объединения Николай Алексеевич знаком уже 32 года. Из них 25 лет он проработал в НПО прикладной механики, а последние 8 лет был руководителем сначала дочернего предприятия, а затем открытого акционерного общества «НПО ПМ-Развитие». «Сложность нынешнего момента состоит в том, что в одно время перед коллективом появились сразу 4 проблемы, - отметил Тестоедов Н.А. - Это поручение Президента по ускорению выполнения Федеральной космической программы, указ Президента о создании ОАО «Информационные спутниковые системы», предстоящий конкурс на должность Генерального конструктора и генерального директора и коренная реорганизация НПО ПМ. Работать в таких условиях сложно, но я убежден, что сообща мы справимся. Главное - выполнить запланированные целевые Федеральные программы, затем нужно иметь полный портфель заказов, для этого потребуются необходимые экономические корректировки. Коллектив НПО ПМ в состоянии ответить тем вызовам времени, которые стоят перед предприятием, Федеральным космическим агентством и страной в той части космической тематики, которой мы занимаемся. Уверен, что мы и впредь будем гордиться своей причастностью к делу великой космической фирмы». - Пресс-релиз НПО ПМ. 
Китайские планы по зондированию Луны 

Академик Академии наук Китая, научный руководитель Китайской программы зондирования Луны Оуян Цзыюань на научном семинаре, прошедшем на днях в Гуйяне /пров. Гуйчжоу, Юго-Западный Китай/, сказал, что Китай намерен впервые в мире путем зондирования поверхности Луны по характеристикам микроволны предварительно определить толщину лунного грунта.

По мнению академика, это позволит более точно определить запасы и характер размещения гелия-3 на Луне, который считается одним из энергоносителей, необходимых для обеспечения долговременного развития Земли.

Определение запасов и размещения гелия-3 имеет важное значение для будущего мирного освоения и использования человечеством энергоносителей на Луне, передает Синьхуа. 
Командующим 45-м Космическим крылом ВВС США стала Сюзан Хелмс 

21 июня с.г. на Базе ВВС США "Патрик" в штате Флорида прошла церемония вступления в должность командующего 45-м Космическим крылом Сюзан Хелмс (Susan Helms). Ветеран отряда астронавтов NASA стала первой женщиной, возглавившей крупное подразделение космических сил США. – Сайт НК.
22.06.2006
Акция «Георгиевская ленточка» продолжится на орбите 

11 мая в Центральном музее Великой Отечественной Войны на Поклонной горе руководитель Федерального космического агентства Анатолий Перминов во время встречи с ветеранами ракетно-космической отрасли объявил о том, что Роскосмос включился в патриотическую акцию «Георгиевская ленточка» и несколько Георгиевских ленточек транспортным грузовым кораблём «Прогресс» будут доставлены на Международную космическую станцию.

Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, 6 июня три Георгиевские ленточки были направлены в НИИ медико-биологических проблем для проведения необходимой экспертизы и сегодня 22 июня произведена их закладка в грузопоток для экипажа 13 основной экспедиции МКС.

Экипаж МКС получил задание разместить Георгиевские ленточки в местах проведения интервью (видеосъемки) экипажа. 
Спутники Плутона получили имена Никс и Гидра 

Международный астрономический союз присвоил имена Никс (Nix) и Гидра (Hydra) двум недавно открытым спутникам Плутона. Имена обоих лун уходят корнями в древнегреческую мифологию. По словам ученых, Никс и Гидра были выбраны потому, что они начинаются с тех же букв ("N" и "H" в латинском написании), что и название космического аппарата New Horizons, который был запущен в этом году к Плутону. -“Газета.ру”. 
Использовать космос для улучшения жизни на Земле 

Проблемы повышения эффективности использования результатов космических исследований и технологий в интересах социально-экономического развития Российской Федерации были обсуждены в среду в Москве.

Как сообщает Агентство национальных новостей, первое заседание рабочей группы Президиума Государственного совета Российской Федерации прошло под председательством губернатора Калужской области Анатолия Артамонова. Открывая заседание, глава калужского региона обратил особое внимание на необходимость изменения отношения к использованию космических достижений в социально-экономическом развитии страны в позитивном направлении.

По мнению Анатолия Артамонова, в России, имеющей достаточно мощный космический потенциал, до сих пор не получили должного развития организация и инфраструктура оказания практических услуг космического наблюдения, навигации, связи и управления, обеспечения безопасности населения. - Сайт НК. 

Старт с мыса Канаверал 

21 июня 2006 года в 22:15 UTC (22 июня в 02:15 мск) с площадки SLC-17А Станции ВВС США "Мыс Канаверал" стартовыми командами компании Boeing Launch Services при поддержке боевых рачетов 45-го Космического крыла ВВС США осуществлен пуск ракеты-носителя Delta-2 (7925) с двумя микроспутниками MiTEx (Micro-Satellite Technology Experiment). Через 30 мин. и 45 с после старта космические аппараты успешно отделились от последней ступени носителя и вышли на околоземную орбиту.

Масса каждого из аппаратов 225 кг. Их задачей является демонстрация новых космических технологий по заказу военного ведомства. - Сайт НК.
Опасные астероиды будут сталкивать друг с другом 

Астрономы из французского Центра космических исследований (CNES) предложили сбивать астероиды, угрожающие Земле, другими небесными телами, сообщает Space.com. Вместо того чтобы отправлять к приближающемуся камню искусственный снаряд, ученые советуют заранее отловить астероид средних размеров, которым можно будет "выстрелить" в нужный момент.

Чтобы "естественный снаряд" оставался постоянно доступен, его придется поместить в одну из пяти лагранжевых точек - то есть таких мест, где силы притяжения Земли и Солнца удерживают любое тело, не позволяя смещаться. Перед приближением опасного объекта извне "привязанный" астероид будет достаточно вывести из равновесия так, чтобы траектории двух тел пересеклись.

При столкновении астероиды распадутся на обломки, которые также будут представлять опасность - и для землян, и для околоземных аппаратов. По этой причине "место встречи" должно отстоять от поверхности планеты не менее чем на миллион километров. Чтобы добраться туда из лагранжевой точки, потребуется примерно восемь месяцев - то есть заметно меньше, чем на снаряжение полноценной экспедиции с Земли.

Ранее для борьбы с астероидами предлагалось взрывать их термоядерным зарядом, смещать гравитационным сдвигом или просто расстреливать тяжелой болванкой. При этом в первом случае велика вероятность, что осколки за счет взаимного притяжения успеют снова собраться вместе, а во втором необходимо запустить с Земли слишком тяжелый космический аппарат. - Сайт НК. 
21.06.2006
США испытывают летающий космодром 

Военно-транспортный самолет C-17 Globemaster III произвел второй сброс макета ракеты-носителя в рамках испытаний системы воздушного старта, сообщает Spacewar.com.

Макет длиной около 20 метров и весом в 29 тонн был сброшен с высоты 8850 метров над испытательным полигоном авиабазы Эдвардс. Испытания пусковой установки Falcon (Сокол) имеют целью разработку дешевого метода быстрой доставки спутников на низкие орбиты без использования дорогостоящих стандартных ракет-носителей. - Сайт НК.
Заседание коллегии Роскосмоса 

20 июня состоялось заседание коллегии Федерального космического агентства с повесткой дня "О состоянии работы с кадрами на предприятиях ракетно-космической промышленности и задачах по её совершенствованию". Как сообщает пресс-служба Роскосмоса. в заседании коллегии приняли участие генеральные директора предприятий и организаций Роскосмоса, а также руководители ведущих ВУЗов, занимающихся подготовкой кадров для ракетно-космической отрасли.
Составил И.Моисеев. 01.07.06.
