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Авария индийской РН 

10 июля 2006 года в 12:08 UTC (16:08 мск) с индийского космодрома Шрихарикота стартовыми расчетами Индийской организации космических исследований был осуществлен пуск ракеты-носителя GSLV № F02 с телекоммуникационным спутником INSAT-4C на борту. Вскоре после старта носитель отклонился от курса и взорвался в воздухе. Обломки ракеты и космического аппарата упали и затонули в Бенгальском заливе.

Телекоммуникационный спутник INSAT-4C был разработан и изготовлен специалистами Индийской организации космических исследований. Его масса 2166 кг. Он должен был стать самым тяжелым космическим аппаратом, который Индия запускала в космос собственными средствами выведения.

Неудача с пуском GSLV стала второй неудачей индийских ракетчиков за 24 часа. Сутками ранее аварию потерпела боевая ракета Agni-3. – сайт НК.
Криптовойна в космосе: взломан код Galileo 

Сотрудники Корнуэлльской GPS-лаборатории взломали и обнародовали на своем сайте внутренний код (так называемую псевдослучайную последовательность) еще только создаваемой европейской системы Galileo, пишет CNews.ru. Уникальность этого в принципе радостного для пользователей события – в том, что код удалось раскрыть прежде, чем начала работать сама система. Взломщики использовали сигналы экспериментального спутника GIOVE-A (Galileo In-Orbit Validation Element-A), предназначенного для отработки технологий. Ввод системы Galileo в эксплуатацию рассчитан на 2010 год.

Теоретически возможен взлом и P-кода, используемого американскими военными в системе GPS и тщательно охраняемого, а также кодов дополнительного AS (Anti Spoofing) шифрования. А это может привести к кардинальному изменению соотношение сил в военных конфликтах будущего, лишив Америку важнейшего преимущества. Вероятно, многие страны ведут эту непростую работу.

Возможно, что то же самое можно сказать и о российской системе ГЛОНАСС. 
9.07.2006
Продление полета "Дискавери"

НАСА продлила срок нахождения шаттла в космосе на один день и приняла положительное решение о третьем выходе космонавтов в открытый космос 

НАСА продлила срок нахождения шаттла в космосе на один день и приняла положительное решение о третьем выходе космонавтов в открытый космос, сообщает РИА "Новости". Во время третьего выхода в открытый космос будут испытаны приемы ремонта теплоизоляционного слоя шаттла. Изучив информацию о состоянии защитного слоя, собранную экипажем "Дискавери", эксперты выделили шесть областей, которые требуют более пристального внимания, сообщает пресс-служба НАСА. По словам одного из руководителей полета шаттла Стива Поулоса (Steve Poulos), причин для беспокойства нет, однако для того, чтобы дать стопроцентную гарантию работоспособности защитного слоя космического челнока, требуется провести дополнительный анализ. – сайт НК. 
8.07.2006
Отмена запретов на GPS и космоснимки. 

Как стало известно из ответа начальника генштаба Вооруженных сил России генерала армии Юрия Балуевского первому вице-премьеру Дмитрию Медведеву на запрос последнего о снятии ограничений на точность определения координат, это событие должно произойти 1 сентября 2006 года, пишет CNews.ru.

В ответном письме, текст которого приводит ГИС-Ассоциация, Юрий Балуевский сообщает о том, что работы по пересмотру ограничений на точность определения координат географических объектов и использование материалов аэро- и космических съемок, осуществляемые в военном ведомстве в соответствии с указами и распоряжениями Президента, будут завершены менее чем через 3 недели - 31 июля 2006 года. В проекте Перечня предусмотрено, в частности, снятие ограничений на точность определения координат географических объектов и в государственных, и в геоцентрических системах координат, на использование полученных несекретной аппаратурой материалов аэро- и космических съемок территории Российской Федерации вне зависимости от разрешения на местности.

После утверждения военными Перечень будет направлен в Межведомственную комиссию по защите государственной тайны, далее в Минюст России. 
Астронавт НАСА отправится на МКС на российском корабле "Союз" 

Роскосмос и НАСА достигли договоренности о полете астронавта НАСА на Международную космическую станцию (МКС) на российском корабле "Союз", сообщил в четверг журналистам руководитель пилотируемых программ Роскосмоса Алексей Краснов. "В ходе недавнего визита в США делегации Роскосмоса было подписано модифицированное соглашение к действующему контракту, которое позволит запустить осенью американского астронавта на корабле "Союз" и вернуть его весной 2007 года", - сказал А.Краснов в подмосковном Центре управления полетами после успешной стыковки шаттла "Дискавери" и МКС.

По словам А.Краснова, американский астронавт полетит на российском корабле на коммерческой основе - "Интерфакс". 
7.07.2006
"Дискавери" "пометили" 

Эксперты NASA закончили предварительный анализ снимков обшивки корабля многоразового использования Discovery, который вчера вечером успешно пристыковался к Международной космической станции. Искали повреждения, а нашли ... птичий помет. Его "оставили" грифы, обитающие на мысе Канаверал. Ну никакого уважения к творению рук человеческих!

Сотрудники аэрокосмического агентства долго смеялись над этим курьeзом и шутили, что им теперь придется изобретать космический шампунь для мытья шаттлов. – Сайт НК. 

 ("Не летай ниже уток" – из советов американским летчикам. – Т.Вульф. – И.М.)
"Звездный экран" позволит рассмотреть экзопланеты в деталях 

В университете Колорадо, США, разработан проект создания "звездного щита", который будет экранировать свет звезд и даст астрономам возможность детально исследовать планеты, находящиеся в других звездных системах, пишет CNews.ru. Согласно проекту, звездный экран в сложенном состоянии будет выведен на орбиту на расстоянии около 1,5 млн. км от Земли, где после раскрытия будет работать совместно с космическим телескопом, находящимся на расстоянии примерно 25 тыс. км позади него. Тонкий пластиковый экран, напоминающий раскрывшийся цветок, будет иметь размеры небольшого футбольного поля - его расчетный диаметр составляет 46 м. – Сайт НК. 
В Калуге открылась летняя аэрокосмическая школа для детей 

7 июля в детском оздоровительно-образовательном центре “Белка” под Калугой открылась летняя школа аэрокосмического образования, сообщает CNews.ru. Инициатором детского образовательного мероприятия стали Управление образования г. Калуги и Московский Мемориальный музей космонавтики (ММК).

В течение недели ведущие преподаватели системы дополнительного образования г. Калуги и научные сотрудники ММК будут проводить с детьми занятия по истории космонавтики, музееведению, современным космическим технологиям и их роли в современном обществе. Для наглядности занятий в центре “Белка” развернута малогабаритная станция “Алиса-СК” для приема космических изображений с метеоспутников. 
В Роскосмосе состоялась встреча с французской делегацией 

7 июля 2006 года состоялась встреча руководителя Роскосмоса А.Н.Перминова с представителями французской парламентской группы по космосу. Французскую делегацию в составе 12 человек возглавлял Кристиан Кабаль - сопредседатель Межпарламентской Конференции по Космосу (ЕМКК), председатель парламентской группы по космосу (ПГК) Национальной Ассамблеи Французской Республики, депутат от Луары.

На встрече были рассмотрены различные вопросы сотрудничества в космической сфере. В ходе беседы-диалога господин К.Кабаль рассказал об особом характере 40-летнего российско-французского сотрудничества в космической деятельности, основанного на политической воле и инициативе французского лидера генерала Шарля де Голля.

Затем были обсуждены современные проекты. Особое внимание было уделено программе "Союз в Гвиане". Рассматривался ход работ на космодроме, а также порядок подготовки Соглашения о безопасности. Следующий вопрос обсуждения - разработка перспективной пилотируемой транспортной системы (ППТС) для обеспечения пилотируемых исследовательских миссий. Рассматривался вопрос взаимодействия ЕКА, Франции и России по данному направлению.

Подвергся анализу ход работ по программе ракет-носителей "Урал". Это прежде всего разработка технологий для перспективной многоразовой транспортной системы.

Рассматривались вопросы празднования юбилейных дат в октябре 2006 года, а также вопросы взаимодействия двух навигационных систем - ГЛОНАСС и ГАЛИЛЕО.

По всем вопросам были высказаны предложения по укреплению взаимодействия и найдены общие аспекты для развития сотрудничества в космической сфере, подчеркивается в пресс-релизе Роскосмоса.

Во встрече принял участие депутат Государственной Думы Г.И.Райков, председатель Межфракционного депутатского объединения "Авиация и космонавтика России". - Пресс-служба Роскосмоса. 

Все контракты на полеты космических туристов на МКС остаются в силе 

Все подписанные с потенциальными космическими туристами предварительные контракты на их полеты на МКС остаются в силе, сообщил начальник пилотируемых программ Роскосмоса Алексей Краснов. "В отношении туристов, оформивших предконтракты, пока все сохраняется в силе. Формального отказа от полета весной 2007 года американца венгерского происхождения г-на Чарольза Симонии мы не имеем", - сказал он в четверг на пресс-конференции в подмосковном Центре управления полетами.

"Мы рассматриваем также сформулированные корейской стороной планы в отношении запуска их первого национального космонавта. Мы подписали предконтракт и, насколько я знаю, у Кореи тоже нет причин отказываться от полета весной 2008 года", - добавил он. По словам Краснова, в отношении полета на МКС первой космической туристки - американки иранского происхождения Аноуше Ансари ситуация пока остается неопределенной. "По индивидуальному полету Ансари мы планов не имеем, пока она выступает как дублер первого космического туриста Японии Эномото", - отметил начальник пилотируемых программ Роскосмоса.- РИА "Новости". 

NASA купило 34 комплекта российских стыковочных механизмов 

На новых космических кораблях, разрабатываемых NASA для полетов к Луне и Марсу, скорее всего, будут устанавливаться российские стыковочные механизмы. Об этом сообщил начальник пилотируемых программ Роскосмоса Алексей Краснов. "Скорее всего, я пока не могу утверждать однозначно, так как решение принимает NASA, на их новых кораблях SEV будут устанавливаться проверенные временем российские стыковочные механизмы производства РКК «Энергия»", - сказал он.

Краснов уточнил, что NASA уже закупило 34 российских комплекта стыковочных узлов.

Краснов также сказал, что NASA планирует до 2010 года осуществить 16 запусков шаттлов к МКС. "На каждом из них будет установлен российский стыковочный механизм", - добавил он. - РИА "Новости". 
Сергей Королев встанет во весь рост на Аллеее космонавтов 

К 100-летию Сергея Павловича Королева, которое будет отмечаться в январе 2007 года, намечено реконструировать Аллею космонавтов с прилегающим сквером и расширить Мемориальный музей космонавтики, пишет газета "Вечерняя Москва". Как отметил главный архитектор столицы Александр Кузьмин, градостроительная ситуация рядом с музеем ухудшилась после строительства эстакады на проспекте Мира: путепровод "наехал" на Аллею космонавтов, пройдя над головами гранитных бюстов. Мемориальная территория угнетена. Сквер вокруг обелиска "Покорителям космоса" нуждается в реконструкции. Это важно и потому, что принято решение установить здесь новый памятник Королеву.

Совет по градостроительству Москвы одобрил новую планировку сквера, которая хорошо увязана с сетью прилегающих улиц. К продольной аллее добавлена еще и поперечная, а на их пересечении будет круглая площадь со скульптурной группой - Солнце и планеты Солнечной системы. Космическая сюита из бронзы свяжет оси сквера. Если продольная аллея ведет к памятнику Циолковскому, то поперечная подойдет к новому памятнику Королеву, созданному скульптором Сергеем Щербаковым. Теоретик и практик Космоса будут стоять рядом.

При реконструкции сквера все бюсты космонавтов будут перенесены поближе к стреле обелиска, а стоящий там сейчас бюст Королева перевезут неподалеку, к Мемориальному дому-музею Сергея Павловича. 
Реструктуризация российской ракетно-космической отрасли 

Представленный Роскосмосом в правительство РФ проект стратегии развития ракетной космической промышленности на период до 2015 года принят за основу, сообщил "Интерфаксу" в четверг пресс-секретарь Роскосмоса Игорь Панарин. "Речь идет о том, чтобы к 2010 году создать около 10 интегрированных структур, а к 2015 году выйти на уровень трех-четырех системообразующих ракетно-космических корпораций", - сообщил И.Панарин. При этом, по его словам, предполагается, что будет увеличена загрузка предприятий ракетно-космической промышленности в среднем примерно на 30-40%, также сокращены текущие затраты и накладные расходы при производстве продукции военного и гражданского назначения. 
В Космических войсках России

На космодроме Байконур продолжается передача объектов от военного ведомства РФ в ведение Роскосмоса. Как сообщил агентству "Интерфакс" источник на космодроме, в течение июня была завершена передача объектов измерительного комплекса космодрома: измерительных пунктов N1 и N5, проводящих траекторные и телеметрические измерения при пусках ракет. Кроме того, передан в ведение Роскосмоса вычислительный центр космодрома, занимающийся обработкой информации измерительных пунктов.

Эти объекты переданы в ведение НПО измерительной техники и после завершения работы по оформлению документов и утверждению актов приема- передачи будут включены в измерительный комплекс Роскосмоса. "Измерительные пункты были последними объектами космодрома Байконур, непосредственно задействованными в пусках космических ракет, которые принадлежали Космическим войскам России", - подчеркнул собеседник агентства.

По его данным, с начала текущего года полностью передали свои объекты два испытательных центра космодрома, составлявших основу формирований Космических войск РФ на Байконуре. Передача объектов космодрома проводится в рамках третьего этапа конверсии космодрома, который должен завершиться в конце 2007 года - к этому времени в ведение Роскосмоса перейдут все объекты космодрома, а присутствие военных на Байконуре сократится до нескольких сотен человек. 
Фестиваль песни, посвященный авиации и космонавтике 

В августе на Тушинском аэродроме Москвы состоится первый всероссийский фестиваль песни, посвященный авиации и космонавтике, сообщает газета "Воздушный транспорт". Он проводится по инициативе авиационной общественности страны при поддержке Межфракционного депутатского объединения Государственной Думы "Авиация и космонавтика России". Фестиваль в Тушино призван стать не просто "днем воспоминаний" о славном прошлом авиации и космонавтики страны, но прологом к ее возрождению и дальнейшему развитию. Идею Фестиваля поддержали видные политики, общественные деятели, представители российской культуры и искусства. 
6.07.2006
"Дискавери" состыковался с МКС 

6 июля 2006 года в 14:52 UTC (18:52 мск) корабль многоразового использования Discovery успешно состыковался с Международной космической станцией. Перед стыковкой члены экипажа станции Павел Виноградов и Джеффри Уильямс (Jeffrey Williams) провели фотографирование обшивки подлетающего "шаттла". Эти снимки будут переданы на Землю и их тщательно проанализируют специалисты на предмет обнаружения возможных повреждений.

Вскоре члены экипажа Discovery должны перейти на борт МКС, где пробудут более недели. А специалист полета Томас Рейтер (Thomas Reiter) останется на станции и после отлета "шаттла". Он войдет в экипаж МКС-13. 
В правительстве РФ 

Председатель правительства РФ Михаил Фрадков подписал 30 июня с.г. постановление № 403 "Об утверждении Положения о лицензировании космической деятельности". 

К 2015 году Россия займет 21% мирового космического рынка 

Россия намерена к 2015 году занять не менее 21% мирового рынка космических услуг. Это предусмотрено стратегией развития ракетно-космической промышленности до 2015 года, которая в целом одобрена в четверг на заседании правительства, сказал глава Роскосмоса Анатолий Перминов.

"В основе стратегии лежит создание высокотехнологичной отрасли, которая может выпускать высокотехнологичную продукцию, способную конкурировать на мировом рынке", - сообщил журналистам Перминов по окончании заседания. Глава Роскосмоса сказал, что одной из задач стратегии является диверсификация космической продукции и увеличение доли гражданской продукции в общем объеме производства ракетно космической промышленности. По его словам, сейчас доля гражданской продукции составляет около 20% от общего объема выпускаемой продукции. "Мы надеемся увеличить ее до 30% к 2010 году".

Сейчас мировой рынок космических услуг оценивается примерно в $20 миллиардов, и доля России на этом рынке составляет около 11%, отметил Перминов. - РИА "Новости". 
В правительстве РФ 

Россия до сих пор остается лидером в сфере ракетно-космической деятельности, однако для обеспечения конкурентоспособности на этом рынке делается не все возможное. Об этом заявил сегодня Председатель Правительства РФ М.Фрадков, открывая заседание кабинета министров, на котором рассматривается проект стратегии развития ракетно-космической промышленности до 2015 года.

М.Фрадков считает, что стратегия развития ракетно-космической отрасли не должна превратиться в свод направлений, уже зафиксированных в существующих программах развития этой области. Необходимо также, по словам премьера, проработать вопрос взаимодействия частной и государственной собственности в ракетно-космической сфере.

Как отметил глава Правительства, "космическая деятельность - это не только запуски, это не только человек в космосе. Это и развитие широкого спектра отраслей промышленности, это обеспечение обороноспособности и безопасности страны, это связь, это зондирование, это изготовление самого современного оборудования, которое может быть использовано во всех отраслях экономики". – Сайт НК.
Создана GPS-система предупреждения цунами 

Как сообщает TerraDaily, новая компьютерная программа, разработанная в лаборатории реактивного движения NASA в Пасадене, в сочетании с системой глобального позиционирования (GPS), может быть использована для быстрой оценки возможности возникновения катастрофических цунами. Подход, разработанный группой ученых из ряда университетов США под руководством доктора Джеффри Блюитта ( Geoffrey Blewitt) из университета Невады позволяет в течение не более 15 мин. (т. е. намного быстрее, чем при использовании традиционных методов) определить, достаточна ли сила того или иного землетрясения для возникновения цунами. - CNews.ru. 
Шотландскую военную авиабазу переоборудуют для космических туристов 

Компания Virgin Galactic будет запускать суборбитальные корабли с шотландской военной авиабазы Лоссимаут, передает BBC News. Тестирование аппарата SpaceShipTwo начнется уже в 2008 году, а в 2010 году он начнет выводить за пределы атмосферы космических туристов. – Сайт НК.
В Сиане создается база космической науки и техники 

На днях в Сиане -- административном центре провинции Шэньси /Северо-Западный Китай/ -- открылась научно-техническая база космической промышленности, передает агентство Синьхуа. В ближайшее время, как запланировано, площадь базы составит 4,5 кв. км, в перспективе она достигнет 6 кв. км. Цель создания этой базы заключается в содействии развитию космической отрасли за счет распространения прикладных космических технологий и использования имеющихся в городе интеллектуальных и отраслевых ресурсов.

Администрация провинции Шэньси заключила с Китайским объединением космической науки и техники рамочное соглашение о стратегическом сотрудничестве; администрация Сианя заключила с объединением соглашение о совместном строительстве базы. Гендиректор Китайского объединения космической науки и техники Чжан Цинвэй сказал, что его компания располагает многими предприятиями в провинции Шэньси, в том числе двумя фирмами, акции которых котируются на биржах. – Сайт НК.
5.07.2006
Индия намерена создать спутниковую навигационную систему 

Индия изучает возможность создания собственной спутниковой системы глобального позиционирования. Проект, получивший наименование Индийской региональной навигационной системы (Indian Regional Navigation System), предполагается реализовать в течение 5 - 6 лет. Планируется развернуть спутниковую группировку из 7 - 8 аппаратов. Как сообщает Space Daily, будет создан также разветвленный наземный сегмент системы - в частности, 8 референтных станций. На спутниках будет устанавливаться совместимая по сигналам с GPS аппаратура (частоты L1 и L5). – Сайт НК. 
4.07.2006
Осуществлен пуск "Дискавери" 

 4 июля 2006 года в 18:37:55 UTC (22:37:55 мск) из Космического центра имени Кеннеди (NASA Kennedy Space Center), стартовый комлекс LC39B (51-е использование стартового комплекса; географические координаты комплекса 28,6273 N; 80,6208 E), подвижная стартовая платформа MLP-1, специалистами компании United Space Alliance осуществлен пуск космической системы многократного использования "Space Shuttle" (115-й полет МТКК; программа полета STS-121 [ISS-ULF-1.1]; внешний бак ET-119, твердотопливные ускорители – комплект BI-126 с двигателями RSRM-93) с космическим кораблем OV-103 “Discovery” (32-й полет ОС, двигатели SSME1 № 2052, SSME2 № 2054, SSME3 № 2045, версия бортового программного обеспечения OI-30).

Корабль пилотирует экипаж в составе:

ЛИНДСИ Стивен Уэйн (LINDSEY Steven Wayne), США, командир корабля (4-й полет в космос);

КЕЛЛИ Марк Эдвард (KELLY Mark Edward), США, пилот (2-й полет в космос);

ФОССУМ Майкл Эдвард (FOSSUM Michael Edward), США, специалист полета-1 / специалист по работе в открытом космосе-2 (1-й полет в космос);

НОВАК Лайза Мэри (NOWAK Lisa Marie), США, специалист полета-2 / бортинженер (1-й полет в космос);

УИЛСОН Стефани Диана (WILSON Stephanie Diana), США, специалист полета-3 (1-й полет в космос);

СЕЛЛЕРС Пирс Джон (SELLERS Piers John), США, специалист полета-4 / специалист по работе в открытом космосе-1 (2-й полет в космос);

РАЙТЕР Томас Артур (REITER Thomas Arthur), ФРГ, специалист полета-5 (2-й полет в космос). – Сайт НК. 

33 тысячи южнокорейцев выразили желание полететь в космос 

Уже 33 тысячи южнокорейцев выразили желание стать первым космонавтом страны. Ожидается, что за оставшиеся 10 дней (заявку на полет можно подать до 14 июля) это число возрастет еще на 7 тысяч человек. Предварительный отбор должен начаться 22 июля. Из десятков тысяч желающих будут отобраны приблизительно 300 человек, которые подвергнутся серьезному медицинскому исследованию. Полагают, что к ноябрю в числе претендентов останется только 10 кандидатов. Из их числа будут выбраны четверо, которые отправятся в Россию. После обследования в Институте медико-биологических проблем останутся только двое, которые и будут готовиться к полету в Центре подготовки космонавтов им. Ю.А. Гагарина. Полет первого южнокорейского космонавта запланирован на 2008 год. – Сайт НК.
В Китае испытан новый ракетный двигатель 

В Китае проведено успешное огневое испытание нового ракетного двигателя тягой 120 тонн. Об этом во вторник сообщил сайт CRIENGLISH.com. В ходе испытаний двигатель проработал 600 секунд. Полагают, что он будет устанавливаться на 2-й ступени ракеты-носителя, с помощью которой на околоземную орбиту будет выведена китайская орбитальная станция. – Сайт НК.
В состав экипажа марсианской экспедиции войдут шесть человек 

В состав экипажа марсианской экспедиции войдут не менее шести человек, у каждого из них будет своя отдельная каюта, где при желании можно изолироваться от остальных участников полета. "Ограничение численности экспедиции четырьмя космонавтами поставит под сомнение ее научную ценность, поскольку экипаж сможет работать только на обеспечение самого полета. Поэтому минимальный состав участников должен быть не менее шести человек, включая командира, второго пилота, врача и двух научных работников", - полагает ведущий специалист группы психологического обеспечения экипажа МКС из Института медико-биологических проблем (ИМБП) Ольга Козеренко.

В докладе "Основные требования к психологическому обеспечению пилотируемого полета на Марс", подготовленного совместно с рядом психологов института, говорится о том, что применительно к марсианской экспедиции необходимо создать собственную систему отбора, подготовки и комплектования экипажа. "В ее основу должна быть положена действующая система отбора, которую следует модифицировать, учитывая специфику длительного межпланетного перелета", - говорится в документе. Психологи считают, что во время подготовки к экспедиции каждый член марсианского экипажа должен овладеть двумя или более новыми профессиями. Кроме того, в задачи бортового врача, помимо его прямых обязанностей, будут входить "профилактика, диагностика и лечение негативных психических состояний, ожидаемых в условиях автономного полета".

Кроме того, система управления психическим состоянием экипажа будет включать в себя аутогенную тренировку и медикаментозные средства. Созданию благоприятной психологической атмосферы на борту помогут и живые растения. Экипаж марсианской экспедиции сможет выращивать на борту своего космического корабля лук, чеснок, цикорий, петрушку и свеклу. "Нами предлагается система использования растений для обогащения рациона членов экипажа свежей растительной биомассой, а также кондиционирования воздушной среды корабля за счет выделяемых растениями кислорода и высокоэффективной психологической разгрузки", - говорится в докладе, подготовленном рядом ведущих биологов ИМБП.

По их мнению, для получения свежей растительности на борту могут быть использованы три различных способа: получение проростков из семян, выгонка зелени и выращивание овощных культур в оранжерейных установках. Оранжерея для марсианской экспедиции будет сконструирована с учетом опыта создания исследовательских автоматических космических оранжерей "Свет" и "Лада". Кроме того, в рамках наземного эксперимента по длительной изоляции человека в рамках подготовки марсианской экспедиции "500 дней" предполагается провести окончательный выбор сортов и видов овощных, а также декоративных растений, причем не только по биологическим и технологическим критериям, но и с учетом вкусовых предпочтений всех членов экипажа.- РИА "Новости". 
3.07.2006
"Космос-2421" не раскрыл солнечные батареи 

Российский спутник типа УС-ПУ серии "Космос", запущенный на орбиту 25 июня, до сих пор не смог приступить к выполнению возложенных на него задач. У аппарата, принадлежащего к системе морской радиотехнической разведки "Легенда", не раскрылась одна из двух солнечных батарей, и из-за недостатка электроэнергии не удалось включить в работу аппаратуру разведки и целеуказания, сообщает "Коммерсант". Источник газеты в Главном штабе ВМФ подтвердил, что "со спутником 'Космос-2421' (такое обозначение УС-ПУ получил после вывода на орбиту) действительно имеется проблема, решением которой сейчас занимаются специалисты".

В течение всей прошлой недели по команде с Земли спутник предпринимал попытки раскрыть вторую батарею, оказавшиеся тщетными. Тем не менее, создавшее аппарат санкт-петербургское КБ "Арсенал", по словам источника в Главном штабе ВМФ, надеется устранить неисправность спутника, изготовленного еще 15 лет назад и все это время хранившегося в арсенале. На сегодняшний день аппарат, бесцельно летающий в космосе, решено не исключать из числа действующих объектов.

Как отмечает издание, это можно объяснить тем, что запуск спутника имел для Минобороны не только практическое, но и политическое значение. Ведь аппарат УС-ПУ стал первым, стартовавшим после майского послания Владимира Путина Федеральному собранию, в котором президент подчеркнул, что космос необходимо рассматривать прежде всего как оборонный щит государства. 
2.07.2006
Подписан протокол 

Между NASA и Роскосмосом подписан протокол по балансу вкладов, связанный с поддержанием Международной космической станции на период после апреля 2006 года, передает РИА "Новости". Как сообщил пресс-секретарь Роскосмоса Игорь Панарин, стороны определили обязанности по доставке на МКС топлива, грузов, средств поддержания экипажа, предоставлению электроэнергии, хранению грузов, услуг обитаемости и других. Определено, что доставка грузов на МКС в интересах NASA будет осуществляться на коммерческой основе. Обе стороны выразили удовлетворение подписанным соглашением.- Сайт НК. 
1.07.2006
NASA выбрало имя для ракеты, которая будет запускать людей на Луну 

Американское авиакосмическое агентство NASA выбрало имя Ares для нового поколения ракет, которые будут доставлять людей на Луну, а затем, возможно, на Марс и другие планеты. Пассажирские ракеты будут называться Ares-1, грузовые – Ares-5. Об этом сообщает пресс-служба NASA.

Арес – бог войны в древнегреческой мифологии. То же, что Марс в древнеримской мифологии. 
NASA удалось починить сломавшуюся камеру телескопа Hubble 

Специалистам NASA удалось починить основную камеру космического телескопа Hubble, которая вышла из строя еще 19 июня. Согласно сообщению аэрокосмического агентства, камера возобновила работу утром в пятницу, передает агентство Associated Press. 
Составил И.Моисеев. 11.07.06.
