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20.07.2006
Важная дата

20 июля исполняется 30 лет, как на планету Марс была произведена мягкая посадка посадочного блока американской АМС "Viking-1". Первый космический аппарат США достиг поверхности красной планеты. Станция проработал на равнине Хриза в точке с координатами 22.48 с.ш и 49.97 з.д. более 6 лет, до 11 ноября 1982 года.
Первое бракосочетание в космосе может состояться в 2008 году 

Американцы Синди Кэшман (Cindy Cashman) и Митч Уоллинг (Mitch Walling) намерены стать первой парой, которая сочетается браком в космосе. Если влюбленные не передумают, то это случится в 2008 году на борту суборбитального космического аппарата XP Launch Vehicle, разрабатываемого компанией Rocketplane Limited из г. Оклахома-Сити, шт. Оклахома. Соответствующий контракт Синди Кэшман подписала несколько дней назад.

Синди Кэшман - автор "Книги улыбок" (The Book of Smiles), вышедшей в свет в 2004 году в издательстве Andrews McMeel Publishing. Автор проследила историю улыбок от Моны Лизы до Боба Хоупа. 
Марс ожидает нашествие минироботов с Земли 

Группа инженеров Массачусетсского технологического института (MIT) под руководством проф. Стивена Дубовского (Stephen Dubowsky) продолжает разрабатывать серию сферических минироботов-разведчиков, предназначенных для исследования Марса. Как пишет Cnews.ru, по замыслу изобретателей, тысячи этих минизондов размером с бейсбольный шар смогут проникнуть в горные районы, каньоны и пещеры Красной планеты, недоступные для марсоходов.

Полевые испытания минизондов будут проведены осенью нынешнего года в пещерах в Нью-Мексико доктором Стивеном Дубовским (Stephen Dubowsky) из Массачусетского технологического института при сотрудничестве с учеными горно-технологического института Нью-Мексико под руководством д-ра Пенелопы Бостон (Penelope Boston). Первую партию разведчиков планируется доставить на Марс через 10 лет. Минироботы весом около 100 г будут оборудованы автономными топливными элементами, видеокамерами, датчиками состояния окружающей среды и прочими приборами. Искусственные мышцы позволят им прыгать, отскакивать и катиться. Максимальная частота прыжков — 60 в час, номинальная — 6. Длина прыжка составляет 1,5 м. За 30 дней отряд разведчиков сможет исследовать район площадью около 120 кв. км.

Корпуса минизондов сделаны из прочной и легкой пластмассы. Их топливные элементы позволят поддерживать нормальную температуру для работы электронных схем. Все минироботы смогут обмениваться информаций друг с другом через локальную сеть (ЛВС), которая в свою очередь будет связана с центром управления на Земле.

На Марсе разведчики смогут исследовать, кроме всего прочего, лавовые каналы — туннели, оставленные подземными потоками лавы. Эти каналы, которые являются многообещающими объектами для поисков жидкой воды, во многих местах выходят на поверхность планеты.

Крошечные роботы могут оказаться полезны и на Земле при поисково-спасательных миссиях в разрушенных зданиях или других опасных местах, а также в антитеррористических акциях - для поиска боевиков в пещерах. В прошлом году исследователи получили грант на исследования от Института передовых идей НАСА (NIAC). 
19.07.2006
От космической радиации астронавтов защитит плазма 

Американские ученые предлагают использовать плазму для защиты астронавтов от космической жесткой радиации, пишет CNews.ru. В случае успешной реализации, эта технология позволит заменить массивные металлические панели на плазменную сферу весом всего в нескольких граммов.

«В настоящий момент не существует достаточно легкого экранирующего материала, — говорит д-р Джон Слоу (John Slough) из университета Вашингтона в Сиэтле, США, автор идеи плазменного щита. — Это ахиллесова пята пилотируемых межпланетных экспедиций». Д-р Слоу считает, что проблема может быть решена при помощи нескольких граммов водорода, который в форме плазмы будет окружать космический корабль. Институт передовых идей НАСА NIAC (Institute for Advanced Concepts) недавно выделил д-ру Слоу и его коллегам $75 тыс. на проведение практических исследований, сообщает NewScientist. 
NASA открывает летнюю космическую школу для слепых учащихся 

По сообщению Physorg, NASA в сотрудничестве с национальной федерацией слепых США разработало программу помощи учащимся с ограниченным зрением, которые могут принять участие в недельных сборах ученых-специалистов в области ракетной техники. Сборы будут проведены на базе лагеря, организованного Джерниганским институтом федерации в Балтиморе и центром NASA в Виржинии. Лагерь "Rocket On!" предоставляет подросткам возможность изучить проблемы ракетной техники и принять участие в разработке сенсоров для ракет, которые будут запускаться в будущем, пишет CNews.ru. 
18.07.2006
Роскосмос: конкурс по созданию пилотируемого корабля не состоялся 

Роскосмос признал несостоявшимся объявленный им конкурс по созданию нового российского многоразового пилотируемого корабля, так как решено, что проект "Клипер" будет создаваться РКК "Энергия" с учетом пожеланий Европейского космического агентства. Об этом сообщил глава Роскосмоса Анатолий Перминов, который находится в составе российской делегации на международном авиакосмическом салоне в Фарнборо.

В конкурсе принимали участие три российских космических предприятия – РКК "Энергия", Центр имени Хруничева, а также НПО "Молния". Первоначально Роскосмос отправил все три проекта на доработку, наиболее вероятным победителем в конкурсе считалась РКК "Энергия".

Многоразовая транспортная космическая система "Клипер" может в перспективе заменить действующие в настоящее время грузовые транспортные корабли "Союз" и "Прогресс". На "Клипере" смогут доставляться в космос и возвращаться обратно сразу шесть человек. "Клипер" планируется ввести в эксплуатацию к 2012 году. – РИА "Новости"
17.07.2006
"Дискавери" приземлился на мысе Канаверал 

17 июля 2006 года в 13:14 UTC (17:14 мск) корабль многоразового использования Discovery, совершавший полет по программе STS-121, успешно приземлился в Космическом центре имени Кеннеди на мысе Канаверал, шт. Флорида. Задние колеса "шаттла" коснулись полосы RW15 в 13:14:43 UTC (17:14:43 мск). Переднее колесо опустилось на бетонку в 13:14:53 UTC (17:14:53 мск). Корабль остановился в 13:15:49 UTC (17:15:49 мск). На Землю возвратились астронавты Стивен Линдси (Steven Lindsey), Марк Келли (Mark Kelly), Майкл Фоссум (Michael Fossum), Лайза Новак (Lisa Nowak), Стефани Уилсон (Stephanie Wilson) и Пирс Селлерс (Piers Sellers). Продолжительность полета Discovery составила 12 дн. 18 час. 36 мин. 48 с. 
Северный космодром России отмечает день рождения 

Почти полвека назад на территории Архангельской области началось создание секретного объекта «Ангара» - будущего российского космодрома «Плесецк».

В своем поздравлении командованию, личному составу и ветеранам космодрома «Плесецк» командующий Космическими войсками генерал-полковник Владимир Поповкин отметил, что «…космодром Плесецк – гордость отечественной космонавтики. Профессионализм, самоотверженность, мужество военнослужащих и гражданских специалистов космодрома позволили успешно реализовать грандиозные отечественные космические программы и проекты, стали основой успешных испытаний систем и комплексов вооружения, надежно обеспечивающих военную безопасность Отечества.

Достойно продолжая славные традиции старших поколений военно-космической деятельности, личный состав космодрома вносит весомый вклад в решение текущих и перспективных задач освоения космического пространства в интересах обороны и процветания России».

1 Государственный испытательный космодром Министерства обороны Российской Федерации, давно известный миру под лаконичным названием «Космодром Плесецк», уже 49 лет успешно выполняет многочисленные космические программы Российской Федерации и ее зарубежных партнеров.

«В истории космодрома было много событий, которые сформировали его современный статус. Но две даты для нас особенно важны: 15 июля 1957 года генерал-полковник Григорьев М.Г. подписал приказ № 1, в котором объявил о вступлении в должность командира воинской части и начале формирования соединения «Объект «Ангара» (этот день считается днем образования космодрома) и 17 марта 1966 года, когда космодром осуществил запуск первого космического аппарата» - подчеркнул начальник космодрома «Плесецк» генерал-лейтенант Анатолий Башлаков.

Уже в 1976 году космодром занял первое место в мире по числу запусков автоматических космических аппаратов.

Впоследствии космодром не раз становился первым в решении задач освоения космического пространства. На его счету:

- первый спутник по программе международного сотрудничества «Интеркосмос» (1968 год, «Космос-261»);

- первый иностранный спутник, запущенный отечественной ракетой-носителем (1972 год, французский «МАС-1»);

- «юбилейные» спутники: «Космос-500» - 1972 год; «Космос-1000» («Цикада», 1978 год); «Космос-1500» («Океан», 1983 год); «Космос-2000» - 1989 год.

За 40 лет с космодрома был осуществлено 1546 пусков ракет-носителей и 1976 запусков космических аппаратов, было испытано свыше 60 типов КА. Космодром располагает уникальными возможностями для доступа на стратегически важные и коммерчески привлекательные приполярные и солнечно-синхронные орбиты. За это время с «северной космической гавани» был запущен каждый третий космический аппарат мира. 

Космодром «Плесецк» представляет собой сложный научно-технический и социально-экономический комплекс, входящий в состав Космических войск МО РФ. 

Космические аппараты, запускаемые со стартовых комплексов космодрома, обеспечивают РФ информацией в интересах национальной безопасности. Кроме этого космодром «Плесецк» осуществляет запуски КА по программам международного сотрудничества и социально-экономическим программам. 

Сегодня развитие космодрома находится под пристальным вниманием Президента России, Верховного Главнокомандующего Вооруженных Сил РФ В.В.Путина и вице премьера Правительства, министра обороны РФ С.Б.Иванова. В подтверждении этого 17 ноября 2005 года российское Правительство одобрило проект Федеральной целевой программы «Развитие российских космодромов на 2006–2015 года». Основная ее цель – перевести запуски всех космических аппаратов в интересах национальной обороны и безопасности на российскую территорию, тем самым, обеспечив независимость решения задач восполнения и поддержания группировки КА различного назначения независимо от политики других государств.

«Космодром сегодня – это мощная структура, которая требует постоянного совершенствования. Перспективные проекты «Ангара» и «Союз-2» стали локомотивами для реконструкции энергосистемы космодрома, капитального ремонта автомобильных дорог и железнодорожных путей, серьезной модернизации аэродрома космодрома. К октябрю 2006 года планируется провести реконструкцию радиотехнического оборудования аэродрома, систем связи и энергосистем на запасном курсе взлета и посадки самолетов. Впервые в этом году будет смонтировано принципиально новое метеоборудование. Исходя из Федеральной целевой программы развития космодрома «Плесецк», работы по реконструкции аэродрома запланированы до 2011 года» - отметил генерал-лейтенант Анатолий Башлаков. 

Космодром делает ставку, в первую очередь, на знания и энергию офицерского состава, особенно молодых офицеров. Им сегодня гарантирована профессиональная опека во всех воинских частях. В июле на космодром прибудут более 200 выпускников военных вузов. Для того, чтобы обеспечить их благоустроенным жильем, после капитальной реконструкции открываются новые общежития. В них предусмотрены места для 96 семей и 116 холостых офицеров.

Государственный испытательный космодром «Плесецк», отмечающий свою 49-ю годовщину со дня создания, живет, действует и люди, проходящие службу и работающие на нем, обоснованно верят в перспективу дальнейшего развития «самого северного космодрома планеты». - Пресс-служба Космических войск РФ. 

16.07.2006
Google Earth стал барометром новой войны 

Высокая информативность геоданных, предоставляемых любому желающему сервисом Google Earth, делает его фактором, способным оказывать влияние на геополитические процессы. Очередная вспышка напряженности на Ближнем Востоке, переросшая в активные военные действия на ливано-израильской границе, привела к тому, что пространственное разрешение снимков этих территорий, предоставляемых ресурсом, резко снизилось. Это хорошо видно, например, при сравнении космических изображений аэропортов в крупнейших городах региона. - CNews.ru. 
15.07.2006
Создание предприятия по выводу на орбиту искусственных спутников

Создание на территории Оренбургской области предприятия по выводу на орбиту искусственных спутников создаст новые рабочие места, положительно скажется на развитии инфраструктуры Ясненского района и пополнении бюджета области. Об этом заявил губернатор Алексей Чернышев на пресс-конференции после завершения пуска межконтинентальной баллистической ракеты РС-20 в Ясненском районе. По его словам, результаты экспертизы, проведенной федеральными и областными ведомствами, подтвердили экологическую безопасность проекта для населения восточного Оренбуржья. Пуск ракеты РС-20 был произведен 12 июля из позиционного района Ясненской ракетной дивизии. Ракета вывела на околоземную орбиту космический аппарат "Генезис-1" в рамках международной программы "Днепр". Заказчиком пуска является частная американская компания "Бигелоу Девелопмент Аэроспейс Дивижн".
14.07.2006
Космонавты погрузили блок с отходами на шаттл Discovery 

Астронавты шаттла Discovery и экипаж МКС удачно завершили погрузку грузового блока Leonardo c МКС на шаттл, сообщили в космическом Центре NASA имени Джонсона в Хьюстоне (штат Техас). "В рамках подготовки к возвращению на Землю экипаж при помощи автоматического манипулятора МКС отсоединил многоцелевой грузовой блок Leonardo от МКС и загрузил его обратно на борт шаттла. Операция началась в районе девяти утра и закончилась в 11.00 по времени восточного побережья США (19.00 мск)", - рассказали в NASA. Блок Leonardo заполнен ненужным на МКС оборудованием, различным мусором, а также в него загружены результаты экспериментов, проведенных на МКС. Блок оказался несколько перегруженным, с "перевесом" в 135 км. Всего Leonardo забрал с МКС порядка двух тонн груза. - РИА "Новости". 
(Одним из основных преимуществ шаттла при его создании считалось возможность возвращать полезные нагрузки с орбиты. Вот так планы преломляются в реальности. – И.М.)
Центр социальной адаптации военнослужащих Космических войск начал работу 

Справочно-консультационный пункт Космических войск и филиал «Областного центра социальной адаптации военнослужащих, граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей» начали свою работу в подмосковном г.Краснознаменске, в котором расположен Главный испытательный центр испытаний и управления космическими средствами им.Г.С.Титова.

Это событие явилось результатом совместной работы Командования Космических войск и государственного учреждения Московской области «Областной центр социальной адаптации военнослужащих, граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей» (ГУ «Центр САВ»), проводимой в рамках «Соглашения о сотрудничестве в социальной и культурной сферах между Правительством Московской области и Командованием Космических войск».

В церемонии открытия справочно-консультационного пункта и филиала приняли участие первый заместитель министра труда и социальной защиты населения Московской области Татьяна Дымнич, начальник управления воспитательной работы Космических войск полковник Игорь Олейников, представители ГУ «Центр САВ», Военно-страховой компании «ВСК-Подмосковье», Московского областного фонда содействия Вооруженным силам РФ, объединенного военного комиссариата г. Одинцово, а также общественных и ветеранских организаций.

В ходе торжественных мероприятий для гостей была проведена экскурсия с посещением объектов соцкультбыта г.Краснознаменска и одного из объектов ГИЦИУ КС им.Г.С.Титова – пункта управления Глобальной навигационной спутниковой системы «ГЛОНАС».

Работе по социальной адаптации военнослужащих Космических войск, подлежащих увольнению в запас из Вооруженных Сил Российской Федерации, и членов их семей командование Космических войск уделяет пристальное внимание. В воинских частях Космических войск развернуты и действуют внештатные справочно-консультационные центры для проведения профессиональной ориентации военнослужащих и членов их семей. Кроме того, ведется систематическая информационно-справочная деятельность по вопросам реализации государственных, целевых, региональных и других, в том числе международных и совместных с иностранными государствами, программ в области социальной адаптации военнослужащих, подлежащих увольнению из Вооруженных Сил Российской Федерации, и членов их семей на территории Российской Федерации.

13 июля 2005 г. на основе «Соглашения о сотрудничестве в социальной и культурной сферах между Правительством Московской области и Командованием Космических войск» был утвержден План совместной работы Командования Космических войск и государственного учреждения Московской области «Областной центр социальной адаптации военнослужащих, граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей» (ГУ «Центр САВ») в военных городках, дислоцирующихся на территории Московской области.

Справочно:

ГУ Центр «САВ» создано Постановлением Правительства Московской области от 23 ноября 2001 г. № 383/44 как подведомственное учреждение Министерства социальной защиты населения Московской области.

Центр «САВ» является лауреатом Премии Губернатора Московской области 2004 г. За достижения в области социальных преобразований».

ГУ «Центр САВ» расположен в г. Ногинске Московской области и имеет пять филиалов:

г. Серпухов (на базе Военного института РВСН);

г. Солнечногорск (на базе курсов «Выстрел»);

г. Одинцово-10 (на базе командования РВСН);

пос. Калининец Наро-Фоминского района (на базе Таманской дивизии);

г.Краснознаменск (на базе ГИЦИУ КС им.Г.С.Титова).

Сотрудничество ГУ «Центра САВ» и Командования Космических войск развивается с 2002 года. В ходе совместной работы в военных городках Космических войск специалистами ГУ «Центра САВ» оказана поддержка и помощь в решении социальных проблем около 600 военнослужащим, гражданам, уволенным с военной службы, и членам их семей. Оказано более 1000 услуг, в том числе профориентационные услуги, содействие в профессиональной подготовке, содействие в трудоустройстве, юридическая помощь и другие виды социальной помощи.

В созданных на базе ГУ «Центра САВ» в Ногинском и Серпуховском филиалах Московской академии государственного и муниципального управления прошли профессиональную переподготовку более 30 кадровых военнослужащих Космических войск по специальности «Государственное и муниципальное управление». 

- Алексей Золотухин, Служба информации и общественных связей Космических войск. 

Venus Express: новые факты из жизни Венеры 

Европейский зонд Venus Express продолжает передавать новые данные о загадочном мире Венеры. Помимо гигантской двойной воронки в атмосфере планеты выявлены и другие не менее удивительные особенности.

Наблюдения за гигантской двойной воронкой в атмосфере Венеры показали, что эта структура намного сложнее, чем предполагалось ранее. Для исследования двойной воронки используется спектрометр VIRTIS (Ultraviolet/Visible/Near-Infrared spectrometer), работающий в широком диапазоне длин волн. Использование различных частот инфракрасного диапазона позволяет исследовать атмосферу Венеры на различных высотах. Сделав несколько снимков «поперечного сечения» гигантской двойной воронки, ученые обнаружили, что ее форма изменяется по высоте. Фактически это две разные структуры, имеющие лишь внешнее сходство. Причины столь сильного изменения вихря по вертикали пока не выяснены. Возможно, эта тайна будет раскрыта после того, как исследователи построят точную трехмерную модель вихря.

Ультрафиолетовые изображения камеры VMC (Venus Monitoring Camera) показывают сложную морфологию облачного покрова с характерными очень тонкими, низко-контрастными полосами, возможно, обусловленными сильными ветрами. В облаках Венеры обнаружены также волнообразные структуры, вызванные, как предполагается, либо локальными изменениями температуры и давления, либо гравитационными силами.

Еще одной удивительной особенностью атмосферы Венеры являются так называемые «ультрафиолетовые поглотители», хорошо заметные на мозаичном изображении VMC. Они представляют собой области в верхних слоях облачного покрова, поглощающие почти половину всей солнечной энергии, получаемой планетой. Определить, какое таинственное вещество вызывает столь сильное поглощение, пока не удалось.

По данным VIRTIS была составлена предварительная схема ветровых потоков и циркуляции атмосферных масс, которая вполне согласуется с информацией, полученной ранее миссией Galileo. Сюрпризом для ученых стали также результаты исследования более высоких слоев атмосферы. Ранее было известно, что облачный слой Венеры имеет толщину около 20 км и простирается до высоты 65 км от поверхности планеты. Первые наблюдения, сделанные затменным методом при помощи спектрометра SpicaV, показали, что на вечерней стороне непрозрачный облачный слой фактически достигает высоты 90 км, а слой более прозрачного тумана простирается до высоты 105 км.

В облачном слое Венеры (на высоте около 20 км) обнаружены также капли серной кислоты. На Земле серная кислота попадает в атмосферу в результате вулканических извержений. Возможно, аналогичные процессы протекают в настоящее время и на Венере.

Спектрометр SOIR определил содержание в атмосфере планеты тяжелой воды. Процентное отношение тяжелой воды к обычной воде позволяет оценить динамику водного баланса Венеры. На сегодняшний день в атмосфере содержится в виде пара количество воды, достаточное для того, чтобы покрыть всю поверхность планеты «океаном» в 3 см глубиной. Количество тяжелой воды свидетельствует о том, что в прошлом воды было значительно больше и гипотетический «океан» мог иметь глубину порядка нескольких сотен метров.

Еще один инструмент Venus Express - ASPERA (Analyzer of Space Plasma and Energetic Atoms), предназначенный для анализа плазмы и атомов с высокой энергией, уже обнаружил обильные выбросы кислорода и отследил траектории других ионов, таких как однократно ионизированный гелий. Полученные данные подтверждают сильное взаимодействие между солнечным ветром и атмосферой Венеры, лишенной защиты магнитного поля.- CNews.ru
13.07.2006
Германия готовится к походу на Луну 

Компания OHB-Systems из Бремена приступила к концептуальной разработке лунной исследовательской программы Германии, получившей название "Мона Лиза". Контракт на общую сумму €500 тыс., который компания OHB-Systems получила от германского космического агентства DLR, рассчитан на 10 месяцев.

К концу установленного срока компания представит возможные сценарии будущих миссий по исследованию Луны, в которых германская промышленность могла бы играть ведущую роль. Целью программы "Мона Лиза" является всесторонняя проработка будущего участия Германии в европейских или международных программах изучения Луны.

Аналогичные концептуальные исследования готовится провести европейское космическое агентство ESA в рамках программы "Аврора" (Aurora Core Program). Проработка сценариев начнется в конце 2006 года, а окончательное решение по европейской программе исследования Луны будет принято в 2008 году.

Лунная программа рассматривается в Германии в качестве возможного полигона для разработки новых технологий в области дистанционного зондирования и робототехники. По данным прессы, предполагается рассмотреть несколько последовательных этапов исследования Луны: высокодетальное картирование лунной поверхности в нескольких спектральных диапазонах, создание миниспутника Луны на базе экономичной модульной платформы для установки различных приборов дистанционного зондирования с возможным участием партнеров из других стран, и, наконец, создание посадочных автоматических зондов с возможностью сбора и доставки на Землю образцов лунного грунта. - CNews.ru.
Научная аппаратура КОНУС-А на борту "Космос-2421" 

На космическом аппарате "Космос-2421", запущенном 25 июня 2006 г., в качестве дополнительной полезной нагрузки установлен комплекс научной аппаратуры КОНУС-А для продолжения исследований космических гамма-всплесков в соответствии с Федеральной космической программой РФ на 2006 – 2015г.г. Об этом сообщает пресс-служба Роскосмоса. В задачи эксперимента КОНУС-А входит всестороннее изучение характеристик космических гамма-всплесков в синхронных наблюдениях с российско-американским экспериментом КОНУС-ВИНД, который успешно проводится с помощью российской научной аппаратуры КОНУС на американском космическом аппарате Wind с ноября 1994г. Одновременные наблюдения гамма-всплесков спектрометрическими детекторами, находящимися в разных точках космического пространства и имеющими согласованные режимы измерений, существенно увеличивают надежность и достоверность регистрации тонких деталей во временных историях и энергетических спектрах всплесков.

Аппаратура разработана и изготовлена в Физико-техническом институте им.А.Ф.Иоффе РАН под научным руководством члена-корреспондента РАН Е.П.Мазеца. – Сайт НК.
12.07.2006
Новый российский космодром! 

12 июля 2006 года в 14:53 UTC (18:53 мск) из позиционного района "Домбаровский" (Оренбургская обл.) боевыми расчетами Ракетных войск стратегического назначения по заказу компании "Космотрас" осуществлен пуск ракеты-носителя "Днепр" (модифицированный вариант баллистической ракеты РС-20 "Воевода") с американским экспериментальным космическим аппаратом Genesis-1. Аппарат успешно вышел на околоземную орбиту высотой 520 км.

Кроме запуска спутника, пуск имел целью подтверждение летно-технических характеристик самой ракеты.

Genesis-I создан специалистами компании Bigelow Aerospace и является надувным аппаратом, его длина составляет более 4 м в длину и более метра в ширину. После выведения его на орбиту он должен раздуться. Глава компании Роберт Биглоу (Robert Biglow) говорит, что его конечная цель - создание на орбите "надувной" модульной космической станции для туристов и исследователей. – Сайт НК.
Музей Германа Титова пополнился личными вещами космонавта 

Более 150 экспонатов передали музею Германа Титова в Алтайском крае сестра космонавта и его вдова. Среди новых экспонатов — письма с фронта, которые писал домой отец космонавта Степан Павлович, костюм Титова, в котором он заседал в Госдуме, его электробритва, редкие семейные фотографии, рисунки. Еще один интересный предмет — металлический медальон на черном ремешке. Его Герману Степановичу во время поездки в Америку подарил астронавт Томас Стаффорд как символ дружбы российских и американских покорителей космоса. 
Из Ясного (Оренбуржье) стартует американский спутник 

В Оренбургской области в данное время ведутся подготовительные работы к запуску американского спутника на ракете "Сатана" с пусковой базы "Ясный", - сообщил корреспонденту ИА REGNUM генеральный директор МКК "Космотрас" Владимир Андреев. "Есть планы, график, но я не хотел бы говорить о них сейчас", - отметил он в разговоре с корреспондентом. По его словам, план существует не для огласки его в СМИ. По традиции ракетчиков, мы не сообщаем заблаговременно для таких ракет время и дату пуска. "Для работников СМИ будет предоставлена возможность получить ответы на все вопросы после пуска", - заявил Владимир Андреев. Однако военные ракетчики не пытаются скрыть время проведения пуска "Сатаны".

Как сообщил корреспонденту ИА REGNUM командующий 31-й ракетной армией Юрий Кононов, в Ясненском районе 12 июля будет осуществлен учебно-боевой пуск ракеты. По его словам, он будет отличаться от пуска, произведенного зимой 2003 года тем, что вместо учебной головной части ракета будет иметь полезную нагрузку. Как сообщил корреспонденту ИА REGNUM первый заместитель генерального директора компании "Космотрас", директор программы "Днепр" Владимир Михайлов, переоборудование Ясненского полигона под пусковую базу космических аппаратов осуществляется за счет внебюджетных средств самой компании "Космотрас". Сумма, потраченная на реализацию проекта, - коммерческая тайна, как и портфель заказов.

По словам Владимира Михайлова, компания имеет достаточное количество заказов, чтобы осуществлять их регулярно. В ходе реализации проекта "Космотрас" подписан контракт с американской компанией "Бигелоу" на проведение в 2006 году двух пусков. После того, как в июне в космос полетит опытный космический аппарат для отработки космических технологий новых типов космических станций, специалисты проведут анализ запуска. Если результаты будут положительными, то в конце 2006 года с Ясненского плацдарма в космос полетит очередной спутник. Технология запуска проста: с ракеты снимают боеголовку и устанавливают вместо нее спутник. Межконтинентальная баллистическая ракета РС-20 (в России ее называют "Воеводой", а по натовской классификации она проходит как "Сатана") весит 211 тонн. Дальность полета - до 10 тысяч километров. Топливом служит агрессивный, ядовитый гептил. Но в "Космотрасе" опровергли слухи о том, что ежегодные запуски спутников могут повредить здоровью людей, проживающих неподалеку от пусковой базы "Ясное". Компания провела экологическую экспертизу и с уверенностью говорит о безопасности запусков космических аппаратов. 
11.07.2006
Секреты "космических городов" древних ариев 

Снимки, полученные индийским спутником IRS, помогут в раскрытии тайн, связанных с древними "космическими городами" древних ариев, сообщает GIS Development. Эти древнейшие города известны по эпосам Рамаяна и Махабхарата, память о них сохранилась у индийцев, однако руины самих городов давно стерты временем, а некоторые оказались погребены под землей. Но большое видится на расстоянии - космические снимки позволяют выявить многое из того, что недоступно человеческому взгляду вблизи.

В рамках проекта "Дистанционное зондирование космических снимков Древней Индии" (Remote Sensing of Cosmic Cities in Ancient India) осуществляется поиск и изучение как исторических, так и легендерных городов, упоминания о которых содержатся в индуистских священных текстах. В частности, космические снимки помогут исследовать города Каусамби, Ахичхатра, Лумбини, Шравасти и Наланда. - CNews.ru. 
Кадры для космической отрасли Казахстана

Профессиональные кадры для ракетно-космической отрасли Казахстана будут готовить не только в российских вузах, но и в специальном учебно-научном центре. Об этом сообщил 10 июля декан аэрокосмического факультета МАИ, член-корреспондент РАН Олег Алифанов, передает ИТАР-ТАСС.

По его словам, речь идет о Российском учебно-научно-инновационном комплексе авиакосмической промышленности /РУНИКАП/. Он был создан в 2003 году ведущими российскими вузами - МАИ, МГТУ им. Баумана, МАТИ и Российским госуниверситетом инновационных технологий и предпринимательства, а также Роскосмосом и ключевыми предприятиями ракетно-космической отрасли.

"Казахстанская сторона уже решила вопрос с финансированием, и с сентября начнется заезд первых слушателей", - сказал О. Алифанов. Постепенно Казахстан будет создавать свою научно-техническую школу, однако на это, по мнению экспертов, потребуются десятилетия.
Составил И.Моисеев. 21.07.06.
