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31.07.2006
Зонд "Гюйгенс" рассказал о погоде на Титане 

Согласно последним научным данным, погода на Титане - самом большом спутнике Сатурна напоминает климат, который можно было наблюдать на Земле в доисторическую эпоху, пишет газета Telegraph. О климате Титана рассказывают два исследования, опубликованные в журнале Nature. Одно из них основано на теоретических выкладках, а одно - на данных, полученных с зонда "Гюйгенс", опустившегося на поверхность спутника около 18 месяцев назад. 

На фотографиях поверхности спутника можно видеть извилистые реки, ледяные глыбы, округлые тёмные образования, которые считают озёрами. 

По данным исследовательской группы Рикардо Хуесо (Hueso) из университета del Pais Vasco в Бильбао, самые сильные бури на Титане отмечаются, когда "влажность" (концентрация метана) в средних слоях атмосферы достигает 80 процентов, что вызывает восходящие потоки со скоростью не менее 45 миль в час. В результате этого процесса в атмосфере спутника возникает густая облачность. Большие дождевые капли из сжиженных углеводородов падают на Титан, обрушивая по три центнера осадков на квадратный метр поверхности в час. 

В ближайшее время на Титане будет отмечаться жёлтый смог, шторм и небольшой дождь из жидкого метана с каплями сантиметрового размера. Температура - 179 градусов ниже нуля. Небо будет закрыто массивными кучевыми облаками. 

Согласно интерпретации данных с зонда "Гюйгенс", сделанной Тецуя Токано (Tetsuya Tokano) из Кёльнского университета, верхняя часть облаков состоит из метанового льда, а нижняя - из жидких метана и азота. – Сайт НК.
Китай прибегнет к помощи других стран при освоении Луны 

Китай надеется привлечь другие страны для осуществления второго и третьего этапа своей лунной программы. По словам руководителя проекта освоения Луны Луань Эньцзе, приглашения получили Россия, США и Европейский союз. 
Луань отметил, что конструкция зонда, который должен будет отправиться на спутник Земли для отбора грунта и возвратиться с образцами обратно, была предложена более чем 20 университетами. Однако пока ни один из проектов не отвечает всем необходимым критериям. 

Первая стадия освоения Луны Китаем начнётся в 2007 году с запуска исследовательского аппарата на её орбиту. В его задачи войдёт получение трёхмерных изображений поверхности Луны и анализ её элементного состава. Помимо этого при помощи спутника будет измерена глубина почвы на Луне, а также окружающая среда в пространстве между Землей и её естественным спутником. 

На втором этапе, осуществление которого назначено на 2012 год, к Луне будет запущен ещё один спутник, который в отличие от первого совершит посадку на её поверхности. Запуск аппарата для сбора грунта запланирован на 2017 год. Запуск экспедиции с высадкой на поверхность естественного спутника Земли человека намечен на 2024 год. 

Недавно также появились сообщения о том, что Китай планирует дополнить свою космическую программу планами по исследованию Марса. Программа по освоению Красной планеты должна будет начаться в ближайшие пять лет.- РИА "Новости"
30.07.2006
Бауманцы не сдаются

Бауманский университет готов построить новый космический спутник. На прошлой неделе из-за ЧП с ракетой-носителем вуз потерял свой первый спутник — “Бауманец”. Аппарат массой 85,5 кг был создан студентами к 175-летию вуза. Работа над проектом началась еще в 1997 году, было потрачено порядка 40 миллионов рублей. Проект можно назвать международным, поскольку в создании бортовой вычислительной машины приняли участие и специалисты из Делфтского технологического университета. Уже в октябре—ноябре этого года бауманцы надеялись использовать связь со спутником в учебном процессе. На базе факультета специального машиностроения оснастили центр управления полетом. На борту спутника предполагалось проведение научных экспериментов. “Мы все очень расстроены, — сказал “МК” пресс-секретарь МГТУ им. Баумана Андрей Волохов. — Но вины разработчиков спутника в случившемся нет. Мы обязательно постараемся продолжить выпуски подобных аппаратов. На создание нового аппарата потребуется минимум год-два”. – Московский комсомолец. 
29.07.2006
Поисковые работы на месте падения "Днепра" завершены

Казахстанские специалисты завершили поисковые работы на месте аварийного падения российской ракеты "Днепр" с 18-ю спутниками в южной Кызылординской области. "По состоянию на 22:00 28 июля поисковые работы завершены", - сообщает МЧС Казахстана. Место падения, уточняется в пресс-релизе министерства, находится в 205 км к западу от Кызыл-Орды и в 150 км к юго-западу от Байконура (координаты 44 градуса 34 минуты северной широты и 63 градуса 58 минут восточной долготы). На месте аварии работает правительственная комиссия по изучению последствий падения ракеты. 

МЧС Казахстана сформировало шесть рабочих групп "в целях изучения и ликвидации последствий падения российской ракеты РС-20 "Днепр", оценки экологического и экономического ущерба. - «Газета.Ru».
28.07.2006
Российская РН "Рокот" вывела на орбиту южнокорейский спутник ДЗЗ 

Сегодня, 28 июля в 11 часов 05 минут 41 секунду по московскому времени с северного космодрома Плесецк стартовала ракета-носитель "Рокот" с южнокорейским космическим аппаратом "KompSat-2" на борту. Спутник выведен на расчетную орбиту, сообщает пресс-служба ГКНПЦ им. М.В.Хруничева. 

Название "KompSat-2" означает "второй корейский многоцелевой спутник". Спутник "KompSat-2" массой 800 кг разработан Корейским институтом аэрокосмических исследований (KARI). В его задачи входят наблюдение за широкомасштабными бедствиями и мерами противодействия, получение независимых изображений с высоким разрешением для ГИС, составление печатных и цифровых карт для местных и иностранных территорий, исследование национальных ресурсов. 

Ракета-носитель легкого класса "Рокот" создана Государственным Космическим научно - производственным центром имени М.В.Хруничева на базе межконтинентальной баллистической ракеты SS-19 ("Стилет"). 26 августа 2005 года, в рамках Федеральной космической программы России, с помощью ракеты-носителя "Рокот" был успешно выведен на орбиту российский спутник дистанционного зондирования Земли "Монитор-Э". – Сайт НК.
О стоимости коммерческого выхода в открытый космос 

Недавно компания Space Adventures объявила о том, что с 2007-2008 года станет возможным осуществлять в рамках туристического полёта на МКС выход в открытый космос в сопровождении профессионального космонавта. Стоимость этой услуги компания оценила в 15 миллионов долларов США. 

Однако, по сообщению Роскосмоса, опубликованном на официальном сайте ФКА, говорится, что реализация выхода туриста в открытый космос обсуждалась только как возможность. Ценовые же характеристики такой услуги для участника космического полета Роскосмосом ещё не оформлены. 

Обсуждению подверглись также требования к кандидату для реализации выхода. Переговоры были начаты в связи с тем, что один из будущих участников космического полёта хочет реализовать выход в открытый космос. Но на текущий момент времени он не получил соответствующих положительных заключений специалистов. 

В сообщение говорится также, что предложение полётов туристов к Луне было сделано главой РКК "Энергия" Николаем Севастьяновым на пресс-конференции в 2005 году в Нью-Йорке, где он обозначил возможную цену за такой полёт в 100 миллионов долларов США. Руководство Роскосмоса в настоящее время не считает возможным подтверждать или опровергать реализуемость такого полёта туристом и цену, обозначенную руководством РКК "Энергия". – Сайт НК.
В Москве начинается экспериментальный полет на Марс 

Институт медико-биологических проблем ИМБП РАН официально объявил о наборе добровольцев, желающих принять участие в эксперименте по моделированию пилотируемого полета на Марс. 
Эксперимент "Марс-500" планируют начать в четвертом квартале 2007 года. Он продлится 520 суток и может быть продлен до 700. В течение этого срока шесть испытателей-добровольцев из разных стран будут жить в полной изоляции в специальном комплексе и общаться с внешним миром только через электронную почту. 

"Осуществление пилотируемого полета на Марс требует решения многочисленных проблем, среди которых проблема медико-биологического обеспечения экипажа является ключевой в силу того, что человеческий фактор становится главным приоритетом, а человек - наиболее важным, в значительной степени определяющим возможность успешной реализации миссии, но в то же время и наиболее уязвимым звеном в системе "экипаж - космический корабль" из-за его подверженности воздействию неблагоприятных факторов полета", - говорится на сайте ИМБП. 

Экспериментальная модель марсианского корабля будет состоять из пяти герметичных сообщающихся между собой модулей суммарным объемом 550 куб. м., один из которых предназначен для имитации деятельности "на поверхности Марса". В модулях предусмотрены индивидуальные каюты членов экипажа, кают-компания, рабочие места для проведения медико-биологических исследований, склад и т.п. Модули оснащены системами аудио- и телевизионной связи. 

В эксперименте предполагается в основном ориентироваться на режим труда и отдыха экипажей в орбитальных полетах (7-дневная неделя с двумя выходными днями). Для питания членов экипажа будут использованы рационы, идентичные рационам, используемым на Международной космической станции. Водообеспечение будет осуществляться с использованием воды, подготовленной в соответствии с требованиями к питьевой воде для космических экипажей. Курение и употребление алкогольных напитков не допускается. 

Прием заявок от желающих принять участие в эксперименте завершится 31 декабря. - novosti.online.ru .
27.07.2006
Очередь в космос 

В Звездном городке полным ходом идет подготовка к очередному туристическому полету в космос. 

Четвертым по счету космотуристом должен стать японец Дайсукэ Эномото. 

Вместе с ним к полету готовится и американка иранского происхождения Аньюша Ансари. 

Если Эномото не сможет отправиться в полет, госпожа Ансари заменит его и станет первой в мире космической туристкой. Надо заметить, что недостатка желающих приобрести "билет" стоимостью 20 миллионов долларов нет. На днях российские врачи дали добро очередному кандидату в космические туристы - одному из основателей Microsoft Чарлзу Симони. Он уже подписал предварительный контракт и теперь может рассчитывать на полет весной или осенью 2008 года. – Сайт НК.
Аварийный запуск 

26 июля 2006 года в 19:43 UTC (23:43 мск) с площадки № 109 5-го Государственного испытательного космодрома "Байконур" по заказу компании "Космотрас" осуществлен кластерный пуск ракеты-носителя "Днепр".

На борту находятся 18 космических аппаратов различного назначения - первый космический аппарат Республики Беларусь "БелКа", космические аппараты "Бауманец", UniSat 4 и 14 университетских спутников CubSat. За стартом наблюдали многие официальные лица, в том числе президент Белоруссии Александр Лукашенко.

На 86-й секунде полета ракеты-носителя "Днепр" с 18 микроспутниками на борту произошло аварийное отключение двигателей РН.

"Днепр" был создан на базе боевой межконтинентальной баллистической ракеты РС-20 и как космический носитель эксплуатируется с 1999 года. Ракета имеет стартовую массу около 250 тонн, длину 34,3 метра, диаметр 3,0 метра и способна вывести на орбиту высотой 300-900 километров космический аппарат или группу спутников различного назначения стартовой массой до 3,7 тонны, уточняет агентство. 
26.07.2006
Электромагнитные поля: средство "доставки" жизни в космос? 

Предложен еще один вариант теории панспермии, согласно которому жизнь на Землю, - а, возможно, и на Марс, - могла быть доставлена с помощью "электрической левитации" микроорганизмов. 

После обнаружения марсианских метеоритов на Земле в 1990 годах, многие ученые высказывали предположения о возможности "обмена жизнью" между планетами Солнечной системы. Эксперименты показали, что некоторые споры и другие микроорганизмы при определенных условиях действительно могут выдержать все трудности межпланетного путешествия. 

Одним из "транспортных средств" для такого путешествия могут служить метеориты. Проблема, однако, состоит в том, что вероятность отрыва достаточно крупного метеорита от поверхности одной планеты и его благополучного приземления на другой, крайне мала. За всю историю Солнечной системы произошло не более десятка таких событий. 

Инженеру Тому Дехелю (Tom Dehel) Dehel из федерального управлении авиации США (US Federal Aviation Administration) удалось обнаружить более легкий и надежный путь распространения жизни не только в Солнечной системе, но и за ее пределами, сообщает NewScientis. Открытие было сделано в результате изучения влияния электромагнитного поля Земли на работу навигационных спутников системы GPS. 

Было установлено, что электрически заряженные микроорганизмы могут преодолеть силы гравитации под воздействием тех самых электромагнитных полей, которые создают полярные сияния. При вычислении напряженности поля на различных высотах, было доказано, что оно обладает достаточной силой для подъема легких организмов в верхние слои атмосферы. Эти организмы могут находиться на границе с космосом долгое время, постепенно приспосабливаясь к новым условиям существования - сильному ультрафиолетовому излучению и почти полному вакууму. Вполне возможно, что в результате последовательных мутаций возникает и устойчивый штамм бактерий. 

Идея "электрической левитации" микробов в атмосфере Земли была высказана еще в 1908 году химиком Сванте Арениусом (Svante Arrhenius), но лишь теперь были проведены прямые измерения и расчеты, доказывающие возможность ее реализации. 

Заряженные микроорганизмы могут продолжить свое путешествие в космос при помощи так называемых "магнитосферных плазмоидов" - автономных образований из намагниченной плазмы, которые могут вылетать за пределы магнитосферы Земли. Эти структуры относительно быстро могут доставить микроорганизмы в любую точку Солнечной системы и даже на планеты других звезд. Следует заметить, что все эти процессы устойчивы и стабильны. Таким образом, одна единственная планета, наделенная жизнью, может распространить ее "семена" по всей Галактике. – Сайт НК.
Запад обучит Роскосмос делать разведспутники 

На авиасалоне в Фарнборо произошло интересное событие - Роскосмос объявил о готовности приобрести у западного оборонного концерна EADS-Astrium платформу для создания разведспутников, а также необходимые для этого технологии, оборудование и знания. 

Как сообщила пресс-служба Роскосмоса, руководитель ведомства Анатолий Перминов на международной авиакосмической выставке в Фарнборо (Великобритания) провел c руководствoм EADS-Astrium переговоры, на которых обсуждалась возможность создания, на базе разработок последней, спутников для российской системы мониторинга Земли из космоса, а также передачи России западных технологий, оборудования для создания и испытания таких спутников, а также обучения этому российских специалистов. Подчеркивается, что речь идет о "микроспутниках" весом до 150 кг. 

Помимо собственно спутников дистанционного зондирования, Роскосмос готов к совместному с EADS-Astrium производству "современных надежных долгоресурсных приборов" для космической техники вообще, а также к участию западной компании к реализации проектов в рамках ФКП, рассчитанной на период до 2015 гг. 

Из сообщения неясно, какая именно из многочисленных передовых и долгоресурсных разработок EADS-Astrium привлекла внимание руководителей ведомства. По всей видимости, речь идет о платформе Myriade. 

Разработка платформы Myriade была начата французским космическим агентством CNES в партнерстве с Astrium в 1998 году. Платформа предназначена для решения широкого круга целевых задач (телекоммуникации, научные исследования, мониторинг Земли) и позволяет разместить на борту целевую аппаратуру массой до 50 кг и энергопотреблением до 50 Вт. 

Спутник на платформе Myriade имеет массу до 120 кг и размеры 600х600х900 мм - из них целевая аппаратура занимает объем 600х600х300 мм. Платформа ориентирована по 3 осям (точность до 0,1 градуса), позволяет контролировать параметры орбиты (до 80 м/с), рассчитана на орбиты с различными наклонениями - от экваториальной до солнечно-синхронной - в диапазоне высот до 500 до 1000 км. Объем бортового запоминающего устройства для полезной нагрузки составляет 8 Гбит, радиоканал Х-диапазона позволяет передавать информацию со скоростью до 18,6 Мбит/с. Расчетное время активного существования спутника - 3 года. 

Благодаря своей малой массе микроспутники Myriade можно выводить с помощью широкого спектра носителей - европейской Ariane (и, очевидно, перспективной и недорогой Vega), российской "Рокот", индийской PSLV, и других. – Сайт НК. 

25.07.2006
Космические туристы смогут выходить в открытый космос 

Компания Space Adventures решила предоставлять космическим туристам на МКС новую услугу - выход в открытый космос в сопровождении профессионального космонавта. Услуга обойдётся клиенту в 15 миллионов долларов США, а продолжительность выхода составит полтора часа. За это время станция один раз облетит Землю. 

Включение в программу выхода в открытый космос потребует увеличения срока пребывания туриста на станции с 10 суток до 16 или 18 суток, а также введения дополнительных тренировок. По словам представителя компании Space Adventures Эрика Андерсона, потенциальных клиентов компании уже удалось найти. В настоящее время стоимость "базового" тура на МКС составляет 20 миллионов долларов США. 

Дополнительная программа подготовки для выхода в открытый космос займёт 190 дней. Она будет проводиться в ЦПК в Звёздном городке и будет включать в себя тренировки навыков работы в скафандре. Из программы подготовки будут исключены тренировки по отработке физических действий, необходимых космонавтам при работе за бортом МКС. 

К кандидатам на совершение выхода в открытый космос также будут предъявляться дополнительные требования по физическому и психическому здоровью. Однако, даже в случае прохождения медицинского осмотра и внесения оплаты компания Space Adventures не будет давать гарантий на осуществление выхода. По словам Андерсона, выход будет возможен только при условии полного соблюдения плана полёта экипажем и туристом. 

Первый коммерческий выход в открытый космос может состояться не ранее 2007 или 2008 года. В этот же период Space Adventures планирует начать осуществление туристических полётов вокруг луны. Стоимость вояжей составит порядка 100 миллионов долларов США - BBC News. 

Космос поможет Китаю повысить урожайность зерновых? 

В Китае планируется запуск спутника, с помощью которого планируется получить новые сорта культурных растений, сообщает Physorg. Спутник Shijian-8 выведет на орбиту ракета-носитель «Великий Поход-2С» в начале сентября. 
На его борту будут находиться 2 тыс. семян зерновых, товарных, кормовых и других растительных культур. Эти семена подвергнутся двухнедельному воздействию космической радиации и невесомости. Ожидается, что это воздействие приведет к мутациям, в результате которых растения смогут приобрести новые свойства, в том числе - повышенную урожайность. 

Эксперименты по воздействию факторов космической среды на культурные растения проводятся в Китае уже достаточно давно. Некоторые из этих экспериментов привели к выведению высокоурожайных сортов. Выведенные в космосе сорта томатов и перца отличаются от сортов «земного происхождения» - у них на 10-20 % выше урожайность и повышенное содержание витаминов. 

Для Китая с его огромным населением и потребностью в продуктах питания эта программа имеет жизненно-важное значение. Это становится все более актуальным в связи с понижением плодородности интенсивно используемых земель и быстрой индустриализацией, в ходе которой площадь сельскохозяйственных угодий постепенно сокращается. Генетически-модифицированные продукты – томаты, соя, бобы и кукуруза - в этой стране уже активно выращиваются. - Cnews
Европа тоже намерена заняться космическим туризмом 

Руководство Европейского космического агентства (ЕКА) с наступлением лета задумалось об отдыхе. Причем не для себя, а для туристов, желающих провести отпуск в космосе. Правда, такие услуги будут предложены клиентам не этим летом и даже, скорее всего, не следующим. Пока ЕКА только выступило с новой инициативой "The Survey of European Privately-funded Vehicles for Commercial Human Spaceflight", в рамках которой предполагается рассмотреть возможность организации коммерческих пилотируемых космических полетов силами частных компаний. ЕКА намерено помочь в этом вопросе трем частным европейским компаниям, которых отберут из числа тех, что пришлют соответствующие заявки. Точнее, было сказано, что отбор пройдут не более трех компаний (так что, возможно, их окажется одна или две). Эти "финалисты" получат по 150 тыс. евро на дальнейшую проработку своих планов организации туристических полетов, и помогать им в этом будет (на уровне руководящих указаний) группа экспертов из Управления ракет-носителей (Launchers Directorate) ЕКА. Ну а потом ЕКА планирует поспособствовать этим компаниям в поиске инвесторов. Понятно, что в данном случае речь идет исключительно об суборбитальных полетах, поскольку в своих заявках компании, желающие заняться космическим туризмом, помимо других технических подробностей предстоящих полетов должны указать время, в течение которого клиенты будут испытывать состояние невесомости. Есть там также пункты об объеме курса подготовки будущего космического туриста и о требованиях к его физическому состоянию. – Сайт НК.
Марсоход Spirit, 900 дней на Марсе 

На прошлой неделе марсоход Spirit отметил 900-й день своего пребывания на поверхности Марса. Завидная живучесть, если учесть, что изначально оба марсохода Spirit и Opportunity были рассчитаны на 90 дней работы. Безусловно, без поломок за два с лишним года не обошлось (одно из шести колес марсохода окончательно вышло из строя). Но, в общем-то, техническое состояние Spirit'а сейчас удовлетворительное, и он продолжает вести научные наблюдения, несмотря на ограничения, накладываемые марсианской зимой. Это касается, прежде всего, продолжительности светового дня и высоты поднятия Солнца над горизонтом. Из-за этого солнечные панели марсохода вырабатывают сейчас втрое меньше электроэнергии, чем год назад, когда в той местности, где сейчас находится Spirit, было марсианское лето (вместо 900 Вт*ч только 280 Вт*ч в день). 

Специалисты ЦУПа уже почти закончили загрузку нового ПО на бортовой компьютер Spirit'а. Осталось передать только один файл. Предполагается, что новое ПО запустят в работу в середине августа, и после этого компьютер марсохода сможет увеличить скорость обработки изображений, а также будет улучшена работа механизма фокусировки на цели. Ну а когда дни на Марсе снова станут длиннее и электроэнергию уже не нужно будет экономить, марсоход сможет продемонстрировать свои новые возможности автономной работы. А пока Spirit делает панорамные снимки окружающей местности в районе кратера McMurdo (он на снимке в центре на горизонте), делает подробные фотографии интересных камней (в частности камня, получившего название Zhong Shan, специалисты полагают, что это метеорит) и исследует грунт с помощью рентгеновского спектрометра. На сегодняшний день общий пробег марсохода Spirit по поверхности Марса составляет 6876 метров и 18 сантиметров. – Сайт НК.
Вылет на Байконур 

25 июля в Международном аэропорту Домодедово состоялась торжественная церемония вылета на космодром Байконур группы студентов, аспирантов и преподавателей МГТУ им. Н.Э.Баумана – участников проекта студенческого микроспутника «Бауманец». К вылету было приурочено открытие развернутой на территории аэровокзала фотовыставки «Молодежный космический центр МГТУ им. Н.Э.Баумана – студенческий путь в космические технологии». Аэропорт Домодедово выступил партнером этой научно-образовательной программы МГТУ им. Н.Э.Баумана по созданию космического аппарата «Бауманец». 

Спутник «Бауманец» создан в честь 175-летия основания старейшего технического вуза России. Это совместный проект Университета и ФГУП «НПО машиностроения». 

Основная особенность создания микроспутника «Бауманец» - непосредственное участие студентов и аспирантов МГТУ во всех стадиях разработки, создания, испытаний, запуска и эксплуатации космического аппарата. Выполнение научно-образовательной программы микроспутника «Бауманец» позволит повысить практическую составляющую учебного процесса подготовки специалистов для космической отрасли и является важным стимулом повышения творческой активности студентов. Такой метод позволяет студентам во время обучения в университете получить бесценный опыт исследовательской, научной и инженерной работы с применением самых современных аэрокосмических технологий. Это наглядный пример проявления принципа «Образование через науку» заложенного в русской школе подготовки инженеров. 

Работа над проектом началась еще в 1997 г. со студенческой инициативы по созданию небольшого космического аппарата, способного решать серьезные научные и прикладные задачи. Техническая реализация проекта началась в 2003 году, согласно указа Президента РФ при поддержке Правительства РФ и по распоряжениям Минобразования и Роскосмоса. 

Для работы над аппаратом были организованы рабочие группы, в состав которых вошли студенты и аспиранты МГТУ, а также специалисты «НПО машиностроения», многие из которых в свое время тоже окончили Бауманский Университет. В реализации проекта участвуют ПО «Полет» (г. Омск), Научно-исследовательская лаборатория аэрокосмической техники НИЛАКТ РОСТО, НПП «Лептон», НТЦ «Саит», ИТЦ «СканЭкс» и др. «Реализация программы микроспутника «Бауманец» позволит повысить практическую составляющую учебного процесса подготовки специалистов для космической отрасли и будет важным стимулом повышения творческой активности студентов, - сказал ректор МГТУ им. Н.Э.Баумана И.Б.Федоров. Такой метод позволяет студентам во время обучения в университете получить бесценный опыт исследовательской, научной и инженерной работы с применением самых современных аэрокосмических технологий. Реализация же программы стала возможной не только благодаря инициативе, таланту и энергии студентов и сотрудников университета, но и поддержке государственных органов, научно-исследовательских учреждений и бизнеса, к числу которых можно отнести аэропорт Домодедово - радушного хозяина предоставившего возможность продемонстрировать общественности достижения наших студентов». 

На борту спутника «Бауманец» предполагается проведение нескольких экспериментов: съемка земной поверхности оптико-электронной аппаратурой; отработка алгоритмов управления микроспутника; исследование прохождения волн миллиметрового диапазона (эксперимент по сверхскоростной связи); использование канала мобильной спутниковой связи «Глобалстар» для передачи телеметрической информации и управления аппаратом; трансляция с борта спутника информации об университете и гимна МГТУ в радиолюбительском диапазоне длин волн. Прием данных со спутника предполагается осуществлять на сеть наземных пунктов, один из который создается в МГТУ. В университете также на базе факультета «Специальное машиностроение» идет оснащение центра управления полетом, в котором дежурные смены, состоящие из студентов и аспирантов института, будут следить за состоянием аппарата и планировать его работу. 

Исследования проводятся в рамках национального проекта «Образование» и инновационной программы МГТУ им. Н.Э.Баумана «Научное и кадровое обеспечение инновационного развития технических систем, объектов и технологий, отвечающих требованиям мирового уровня к качеству, надёжности и безопасности». По техническим параметрам космический аппарат «Бауманец», спроектированный студентами-бауманцами, в настоящее время является лидером в классе микроспутников России. Это первый студенческий космический аппарат, предназначенный для решения практических научных задач. 

Запуск аппарата будет осуществлен на ракете-носителе «Днепр» с космодрома Байконур 26 июля в 22:43 (московское время). «Бауманец» предполагается вывести на орбиту, близкую к солнечно-синхронной, высотой 490-508 км и наклонением 97,3њ. Масса спутника составляет 85,5 кг. – Сайт НК. 
24.07.2006
Россия будет строить космические корабли вместе с ЕС и Японией 

Вместе с Европейским космическим агентством (ЕКА) и Японией Роскосмос планирует разработать перспективную пилотируемую транспортную систему, которая в 2012 году заменит космические корабли "Союз", заявил глава Роскосмоса Анатолий Перминов на международной авиакосмической выставке Farnborough-2006. На новом корабле космонавты полетят на Луну и Марс. 
"Что касается программы освоения космического пространства, под которой принято понимать полеты к Луне и Марсу, то мы в России видим ее только в международном формате, в частности в кооперации с ЕКА и Японией планируем создавать перспективную пилотируемую транспортную систему, которая после 2012 года начнет замену кораблей "Союз", - заявил Перминов на семинаре по проблемам международного будущего космической деятельности.- http://novosti.online.ru/
23.07.2006
Модернизация "Союза" 

После модернизации российский космический корабль "Союз" сможет находиться на орбите до года, летать к Луне и на обратном пути беспрепятственно входить с экипажем в атмосферу Земли на второй космической скорости - 11,2 километров в секунду. Об этом сообщил в ходе работы на проходящем в пригороде Лондона Международном авиакосмическом авиасалоне "Фарнбор-2006" глава РКК Энергия Николай Севастьянов. "Обновленный с помощью передовых технологий "Союз" станет универсальным космическим кораблем. В отличие от применяемых сейчас кораблей "Союз-ТМА", которые могут находиться в составе Международной космической станции (МКС) всего по полгода, его глубоко модернизированный вариант будет способен выдержать экспедицию до 360 суток", - сказал Севастьянов. По его словам, универсальность нового "Союза" будет заключаться в том, что этот космический корабль может летать не только к МКС, но и совершать полеты к Луне и обратно.

 "Основное отличие лунного варианта корабля состоит в том, что теплозащита его спускаемого аппарата должна быть толще и прочнее с тем, чтобы "Союз" с экипажем, следуя по трассе возвращения от Луны, мог войти в атмосферу Земли на второй космической скорости, составляющей 11,2 километра в секунду", - пояснил Севастьянов. Он отметил, что после модернизации корабль сохранит неизменными только внешние обводы корпусов модулей.

 "Сейчас "Союз-ТМА" оборудуется пятью различными радиотехническими системами, а это значит, что на борту установлено пять громоздких и тяжелых передатчиков, пять приемников и пять усилителей, разработанных в 70-е годы, с применением аналоговых компонентов. Цифровые же технологии позволят объединить все эти системы в один компактный блок", - пояснил глава РКК Энергия.

 Устанавливая на космическом корабле более легкую и точную цифровую аппаратуру, конструкторы РКК Энергия добьются увеличения свободного объема, что позволит обеспечить больший комфорт для космонавтов и увеличить количество перевозимого груза. - РИА "Новости"
Буксир "Паром" 

На базе модернизированного корабля "Союз" РКК "Энергия" планирует создать межорбитальный буксир "Паром" многоразового использования, который в 2009 году придет на смену одноразовым транспортным космическим кораблям типа "Прогресс". Об этом в интервью РИА "Новости" рассказал глава РКК "Энергия" Николай Севастьянов, работавший в составе российской делегации на авиакосмическом салоне "Фарнборо-2006" в пригороде Лондона. "Космический буксир "Паром" будет создаваться на базе модернизируемого сейчас корабля "Союз". Он будет применяться для доставки на МКС больших транспортных контейнеров, в которых на станцию можно единовременно привозить от 4 до 12 тонн различных грузов, в зависимости от используемого типа ракеты-носителя - "Союза" или "Протона".

По словам Севастьянова, использование многоразового буксира "Паром" с контейнерами позволит снизить себестоимость доставляемого на МКС груза в три-четыре раза. Полетный ресурс одного "Парома" составит около 15 лет. Буксир будет иметь собственные двигатели и солнечные батареи, а также оснащаться баками с хорошо сохраняющимися компонентами топлива. Кроме контейнеров, он сможет доставлять на околоземную орбиту групногабаритные негерметичные платформы с научной аппаратурой. "Паром" предполагается оснастить двумя стыковочными узлами - один предназначается для присоединения и отсоединения грузовых контейнеров, второй - для стыковки с МКС. - РИА "Новости"
22.07.2006
Что скрывают пещеры Ксанаду 

Горные гряды на спутнике Сатурна Титане могут быть буквально пронизаны пещерами. Об этом свидетельствуют новые изображения поверхности гигантской луны, полученные автоматической межпланетной станцией NASA "Кассини" (Cassini). 

30 апреля 2006 года "Кассини" пролетел над весьма обширной и весьма загадочной яркой областью Титана, давно уже получившей наименование Ксанаду (Xanadu, название "несуществующей страны", взято из неоконченной поэмы английского романтика Сэмюеля Тейлора Кольриджа "Кубла Хан, или Видение во сне"). Ее поперечник составляет порядка 4,5 тысячи километров. 

Специалисты полагают, что Ксанаду - это обширное горное плато, где яркие и относительно чистые ледяные вершины высоко вздымаются над темными "загрязненными" углеводородной органикой равнинами Титана. Первоначально этот обширнейший "материк" (величиной с Австралию) был выявлен на инфракрасных снимках космического телескопа "Хаббл" (Hubble) в 1994 году. А новые изображения, полученные с помощью радара, пронизывающего облака, непрозрачные для большей части светового диапазона, подтверждают эту распространенную теорию (можно посмотреть соответствующий ролик - 6.7 Mb QuickTime). Горные цепи имеют более чем километровую высоту (их сравнивают с Аппалачами), это пока самые высокие горы, найденные на Титане. Также найден крупный кратер неясного происхождения - то ли криовулканической, то ли ударной природы. 

Теперь возникли самые серьезные подозрения, что весь этот горный массив представляет собой отнюдь не монолитное образование. Радиоволны, отраженные от Ксанаду, показали, что материал там имеет весьма специфические электросвойства, характеризуемые слишком низкой диэлектрической постоянной. "Единственное разумное объяснение тому факту, что материал гор обладает столь низкой диэлектрической постоянной и при этом достаточно прочен, чтобы формировать наблюдаемые структуры, состоит в том, что мы имеем дело с неким пористым образованием - скорее всего, это пронизанный порами водяной лед", - считает Стивен Уолл (Steve Wall), член группы, отвечающей за работу радаров из Лаборатории реактивного движения (Jet Propulsion Laboratory - JPL) NASA в Пасадене, (Калифорния). 

Уолл полагает, что весь этот регион может быть покрыт сетью пещер и каверн, вероятно, "прогрызенных" дождями из метана, которые время от времени проливаются над Титаном (разумеется, жидкими в условиях, царящих на окраинах Солнечной системы, могут быть метан или этан, но никак не вода). Те же самые метановые дожди проложили также и обширные речные долины, которые отчетливо петляют среди холмов. Ученые, занятые в программе "Кассини", считают, что эти самые "реки" могли сносить ледяные гранулы вниз - на равнины - и тем самым формировать те самые дюны, что наблюдаются ныне на большой части поверхности Титана. 

Вся эта гористая местность также отмечена маленькими, темными пятнами, которые могут представлять собой метановые озера - хотя при этом и нужно оговориться, что, как и в других регионах этой луны, никаких очевидных свидетельств наличия жидкости на поверхности пока еще не обнаружено. Впрочем, все может измениться буквально на днях - ведь "Кассини" 22 июля предстоит новый (17-й) пролет над Титаном - над его северным полюсом (где царит зима), а ведь полюса - это наиболее вероятные места скопления озер или морей, поскольку они достаточно холодны для того, чтобы предотвратить быстрое испарение жидкого метана с поверхности. 

За последующие два года орбитальный аппарат будет пролетать над Титаном еще 28 раз, почти вдвое чаще, чем в первой половине своей четырехлетней миссии. И в двенадцати из запланированных сближений будет использоваться радар. – Максим Борисов - Грани.ру. 
21.07.2006
Китай хочет участвовать в проектах российских орбитальных обсерваторий 

Китай хотел бы участвовать в проектах российских орбитальных астрофизических обсерваторий и предложил свой носитель для запуска одной из них. Об этом сообщил руководитель отдела фундаментальных космических исследований Роскосмоса Николай Санько, принимающий участие в работе 36-го научного конгресса комитета по исследованию космического пространства в Пекине.

 По его словам, в ближайшие годы в России «должны быть запущены три астрофизические обсерватории, в двух проектах – "Радиоастрон" и "Всемирная космическая обсерватория" – собирается принять участие китайская сторона».

 «Если такое сотрудничество состоится, то китайская сторона будет получать часть информации с этих обсерваторий и заказывать наблюдения за отдельными объектами», – отметил представитель Роскосмоса. - ИТАР-ТАСС.
Индийский лунный модуль получит процессор от Galileo 

Компании BAE Systems и Surrey Satellite Technology (SSTL) разработают и поставят цифровой процессор OBC695B для индийского лунного зонда Chandrayaan-1, запуск которого намечен на 2007 год. Основной научной задачей миссии является картографирование приполярных областей Луны. Процессор будет осуществлять управление и контроль радиочастотными подсистемами автоматического зонда.

 Процессор OBC695B представляет собой развитие процессора OBC695A для спутника GIOVE-A - первого прототипа спутника навигационной системы Galileo.- CNews.ru. 

Запущен "Космос-2422" 

21 июля 2006 года в 04:20 UTC (08:20 мск) с ПУ № 2 площадки № 16 1-го Государственного испытательного космодрома Министерства обороны РФ боевыми расчетами Космических войск РФ осуществлен пуск ракеты-носителя "Молния-М" с космическим аппаратом Министерства обороны РФ. Как сообщает пресс-служба Космических войск, боевым расчетом запуска руководил начальник космодрома генерал-лейтенант Анатолий Башлаков. Общее руководство пуском осуществлял командующий Космическими войсками генерал-полковник Владимир Поповкин.

В 05:16:25 UTC (09:16:25 мск) спутник был выведен на целевую орбиту и получил наименование "Космос-2422". Он пополнит собой орбитальную группировку КА военного назначения. – Сайт НК. 

Лаборатория GeneBox 

 На борту прототипа надувного космического отеля Genesis-1, запущенного 12 июля 2006, среди прочего оборудования находится и минилаборатория GeneBox, предназначенная для проведения научных экспериментов. Она находится в контейнере, по размерам сравнимом с коробкой для обуви. Внутри GeneBox помещены образцы с живыми клетками и протеинами, а также датчики и оптические системы для наблюдения за ними и за проходящими в образцах генетическими процессами. Цель всех этих экспериментов - определить воздействие невесомости на гены в отдельных клетках и в других малых формах жизни. Включить лабораторию планируется недели через две по команде с наземного ЦУПа в Лас-Вегасе. - SpaceRef. 
Составил И.Моисеев. 01.08.06.
