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31.08.2006
Россия и США готовят соглашение о защите информации 

Россия и США начали работу по подготовке соглашения о защите информации в области космической деятельности. Как сообщает ИТАР-ТАСС, об этом заявил вице-премьер - министр обороны РФ Сергей Иванов, подводя итоги переговоров с шефом Пентагона Дональдом Рамсфелдом.

"Мы регулярно поддерживаем контакты по проблемам стратегической стабильности и сегодня обсуждали вопросы сотрудничества по линии наших ведомств, в том числе ход выполнения так называемого "контрольного списка задач", определенного президентами наших стран на встрече на высшем уровне в июле в Санкт-Петербурге", - сказал российский вице-премьер. 
Расследование причин аварии ракеты-носителя "Днепр" 

30 августа 2006 года в здании Роскосмоса прошла пресс-конференция руководителя Межведомственной комиссии по расследованию причин аварии ракеты-носителя "Днепр" академика Н.А.Анфимова, генерального директора ЦНИИМАШа. Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, Н.А.Анфимов кратко рассказал о ходе работы комиссии и основных итогах ее деятельности, ответил на вопросы журналистов.

"Причиной отказа двигателя первой ступени стало краткосрочное прекращение работы гидропривода, который качает одно из сопел ракеты. Гидропривод не работал в течение 27 сотых секунды", - сказал он. По словам Анфимова, гидропривод перестал работать, потому что "произошел перегрев рабочего тела - гептила", вследствие чего произошло нарушение теплоизоляции. После кратковременной остановки гидропривод вновь начал функционировать, "но ракета уже "раскачалась" до предела, из-за чего и произошел отказ двигателя первой ступени", продолжил он.

Отвечая на вопрос журналистов о перспективах дальнейших запусков ракет-носителей "Днепр", Анфимов отметил, что решение о запрете запусков этой ракеты принял Казахстан, и "они первыми должны дать добро на проведение дальнейших запусков". - РИА "Новости" 
Российские РН обслуживают 40 % рынка пусковых услуг в мире 

Отечественные ракеты-носители обслуживают около 40% мирового рынка пусковых услуг, сообщил заместитель руководителя Роскосмоса Виталий Давыдов, открывая в понедельник пятый Международный аэрокосмический конгресс в Москве. "Три года назад на четвертом конгрессе его участники выразили надежду на дальнейшее сотрудничество в космической деятельности. Для отечественной космонавтики эти годы были характерны тем, что мы приняли Федеральную космическую программу до 2015 года. В эту программу вошли многие важные проекты, в первую очередь, к ним относится пилотируемая космонавтика. В этой сфере Россия активно сотрудничает с ее зарубежными партнерами. Кроме того, наши зарубежные партнеры совместно с Россией участвуют в проектах, связанных с коммерческими полетами. Хочу отметить, что отечественные ракеты-носители обслуживают около 40% мирового рынка пусковых услуг", - сказал Давыдов.

"Российские предприятия выпускают спутники для зарубежных стран. По этому направлению мы активно работаем с Белоруссией, Казахстаном и другими странами. В то же время мы заинтересованы в опыте наших партнеров", - отметил он. По словам Давыдова, еще одним важным направлением сотрудничества в космической отрасли заместитель руководителя Роскосмоса назвал космический туризм. "Мы всячески поддерживали и поддерживаем наших зарубежных партнеров, которые занимаются космическим туризмом", - подчеркнул он. Давыдов также отметил, что "осваивать в одиночку космическое пространство - это тупиковый путь, он крайне тяжел для любой отдельно взятой страны".

"Мы надеемся, что этот конгресс еще более сплотит страны, которые в нем участвуют, в освоении космического пространства и укрепит дальнейшее сотрудничество России с ее зарубежными партнерами", - сказал Давыдов.
30.08.2006
До 2015 года будут запущены 2 станции для исследований Марса и Венеры 

В рамках Федеральной космической программы на 2006-2015 годы планируется запуск двух автоматических станций для исследований поверхности Марса и Венеры, сообщил во вторник заместитель руководителя Роскосмоса Виталий Давыдов на пятом Международном аэрокосмическом конгрессе. В частности, запланирован запуск автоматической станции, позволяющей наряду с дистанционными провести контактные исследования Марса и доставить на Землю грунт с его поверхности. Кроме того, планируется провести исследование поверхности и атмосферы Венеры. Также предусматривается создание космического комплекса для исследования Луны, добавил Давыдов.

Программа предусматривает запуск к 2015 году примерно 30 спутников фиксированной связи и вещания, более 10 аппаратов подвижной персональной связи. Кроме того, будут созданы два метеорологических комплекса на базе геостационарных спутников "Электро" и "Метеор", которые войдут в состав международной спутниковой сети Всемирной метеорологической организации. Планируется также запуск спутников для решения задачи краткосрочного прогнозирования землетрясений.

Давыдов также сообщил, что в рамках Федеральной космической программы запланирована реализация астрономических и астрофизических исследований в космосе. Для этих целей будут запущены такие спутники как "Спектр-М", "Спектр-РГ", "Спектр-УФ", "Коронас-Фотон".

"Запланировано также проведение программных микрогравитационных экспериментов. Для этого запланированы полеты космических аппаратов серии "Фотон-М" (до 2010 года), а также будут разработаны и введены в эксплуатацию автоматические космические аппараты нового поколения", - сказал замглавы Роскосмоса.

Он также отметил, что в настоящее время для реализации федеральной космической программы разрабатывается несколько нормативных документов. В частности, стратегия развития ракетной промышленности, концепция развития пилотируемой космонавтики до 2040 года, концепция развития международного сотрудничества.

"Планируется создание единого информационно-коммуникационного поля. Необходимо также развитие социальной базы космонавтики. В частности, необходимо взаимодействие с потребителями результатов космической деятельности, взаимодействие с бизнес-сообществом и с международными партнерами", - подчеркнул Давыдов.
Анюша Ансари обещает развивать космическую промышленность 

Космическая туристка, вошедшая в основной состав 14-й экспедиции на МКС Анюша Ансари на вопрос корреспондента «Газеты.Ru» заявила, что несколько лет назад ее семья финансировала конкурс X-Prize (конкурс по созданию первого частного суборбитального корабля).

По ее словам, в будущем она также намерена поддерживать развитие космической промышленности, в частности, финансировать X-Prize и ему подобные конкурсы. 
В России начат прием данных с американского спутника 

В России начат прием данных с американского спутника-долгожителя LandSat-5, запущенного еще в далеком 1984 году, передает CNews.ru. Сделанные им снимки чрезвычайно важны для страны из-за отсутствия сегодня аналогичных отечественных данных такого рода.

Американский гражданский спутник дистанционного зондирования Земли LandSat-5 за полтора года отснимет всю поверхность Земли, в том числе территорию России. В рамках международной программы Mid-Decadal Global Land Survey (MDGLS), проводимой по инициативе американского космического агентства NASA и геологической службы США USGS, сеть, состоящая из 14 станций в различных странах мира, будет осуществлять координированный прием изображений с борта LandSat-5. В составе международного сети приема LandSat впервые участвуют две российские малогабаритные станции отечественного производства, находящиеся в Москве и в Иркутске.

За время реализации программы MDGLS, рассчитанной до декабря 2007 года, спутник LandSat-5 снимет территорию России несколько раз. Наша страна снималась аппаратами LandSat и ранее, однако данные принимались зарубежными станции и становились доступными для российских пользователей с большой задержкой. Теперь изображения будут приниматься впервые в России и будут обрабатываться с минимальными задержками по времени. Специалисты российского Центра СканЭкс, станции которого осуществляют прием спутниковых данных, разработали программное обеспечение, позволяющее устранять геометрические дефекты изображения, связанные с "солидным возрастом" аппарата.

Основным инструментом LandSat-5 является так называемый "тематический картограф" (TM) – оптико-механический сканер, который обеспечивает съемку в полосе шириной 185 км с пространственным разрешением 30 метров в 6 спектральных каналах видимого, ближнего и среднего участках инфракрасного (ИК) спектра и 120 метров в длинноволновом участке ИК спектра.

В России данные программы LandSat-5 пользуются большой популярностью благодаря высоким спектральным, геометрическим и радиометрическим характеристикам, хорошей калибровке, а также политике свободного распространения, подразумевающей невысокую стоимость и отсутствие ограничений на их копирование. Изображения LandSat-5 используются в геологии, картографии, сельском и лесном хозяйстве, при решении природоохранных и экологических задач, в управлении территориальным развитием. – Сайт НК.
29.08.2006
У звезды Поллукс обнаружена планета 

Группа немецких астрономов обнаружила планету, обращающуюся вокруг звезды Поллукс - одной из звезд-близнецов созвездия Близнецы (вторая звезда носит имя Кастор).

Самых разных планет в иных звездных системах открыто уже свыше 200. Уникальность нового открытия - в том, что планета обнаружена у одной из самых ярких звезд на небосводе Земли. Поллукс является 18 по яркости звездой на небосводе (самая яркая - Сириус).

Как сообщает SkyTonight, новая планета имеет минимальную массу около 2,9 масс Юпитера и обращается вокруг звезды по практически круговой орбите с периодом около 590 земных суток. - CNews .
Плутон стал "звездой" Интернет-торговли 

После того, как в четверг Международный союз астрономов лишил Плутон, открытый в 1930 году, статуса планеты, онлайновые предприниматели решили заработать на неудовольствии людей, привыкших, что в Солнечной системе 9 планет, а не 8, как теперь, пишет CNews.

Первой стала Джанис Робинсон (Janis Robinson) из Сан-Хосе, выпустившая футболки с надписью «PLUTO IS A PLANET» («Плутон – планета») по $ 25. Ей самой не понравилось решение астрономов, и она предложила свой товар единомышленникам на досках объявлений Craigslist.

Вслед за этим начался целый "дождь" из предложений на тему планета ли Плутон. Интернет-компания Cafepress.com из Сан-Франциско к утру пятницы представила 200 видов дизайна для 1,5 тыс. футболок, наклеек на автомобили и других товаров. На выбор покупателя – футболки с надписями «Спасите Плутон», «Прекратите дискриминацию планет», наклейки «Голосуйте за Плутон» и «Плутон 2006: теперь независимый кандидат», а также наклейки и футболки с надписью «Плутон, мы так плохо знали тебя… 1930-2006». Представитель Cafepress.com Марк Коулин (Marc Cowlin) говорит, что продажи идут бойко.

51-летний веб-дизайнер из Лос-Анжелеса Крис Спежин (Chris Spurgeon) за 15 минут нарисовал наклейку для автомобиля – телескоп Хаббл и подпись «Если Плутон - планета, то это – дудка», и предложил в Интернете по $ 4. На утро пятницы он получил сто заказов. Он обещает пожертвовать полученные таким путем деньги в Планетарное общество, сообщило агентство Associated Press. – Сайт НК.
Орбитальная политика 

Кандидат в сенаторы США Майкл 'Гудспэйсигай' Нельсон (Michael 'Goodspaceguy' Nelson) призывает американцев приступить к колонизации ближнего космоса, пишет сайт http://www.popmech.ru/.

Нельсон - довольно необычный кандидат от Демократической партии. Вдобавок к своему экстравагантному имени, взятому им добровольно (Goodspaceguy можно перевести как «славный космический парень»), этот человек предлагает своим избирателям весьма нестандартную политическую программу. Кредо новоиспеченного кандидата заключается в том, что человечеству необходимо вплотную заняться строительством орбитальных поселений. По мнению кандидата, первой страной, которая отважится колонизировать ближний космос, должны стать Соединенные Штаты.

Майкл Нельсон ведет целых два блога, посвященных данной тематике – Our Spaceship Earth («Космический корабль Земля») и Colonize Orbital Space («Колонизация орбитального космоса»). В одной из последний публикаций на Colonize Orbital Space он призывает NASA не уничтожать шаттлы, оставив их до поры до времени в космосе: возможно, будущие колонисты захотят выкупить эти корабли, чтобы использовать их для своих нужд – в качестве жилых модулей или транспортных кораблей, способных доставлять грузы с одной орбитальной колонии на другую.

Шансы Майкла Нельсона на победу оцениваются как весьма призрачные, однако он, похоже, на нее и не надеется. Главная цель его участия в выборах – популяризация идеи активного заселения космических – Сайт НК. 

Студенческий спутник "Бауманец" не был застрахован 

Студенческий микроспутник "Бауманец" не был застрахован, пишет газета "Студенческая правда". Об этом сообщил источник в Роскосмосе. "Это единственный спутник из 18-ти, который не был застрахован", - сказали в Роскосмосе.

В ночь с 26 на 27 июля во время запуска в Байконуре ракеты-носителя "Днепр" произошло аварийное отключение одного из двигателей. Планировалось, что ракета выведет на орбиту 18 микроспутников, в том числе первый белорусский космический аппарат "БелКа", российский "Бауманец" и несколько зарубежных спутников. На 75 секунде полета ракета упала в 25 км от Байконура. – Сайт НК.
28.08.2006
Опубликована эмблема проекта "Орион" 

Опубликована официальная эмблема проекта Orion - будущего пилотируемого корабля, разработку которого сейчас ведут в США.

Эмблема представляет собой равносторонний треугольник со скругленными углами. На темно-синем фоне изображена голубая планета Земля, одновременно являющаяся буквой "О" в названии "ORION". Все остальные буквы названия - белые. Землю опоясывает красная лента, являющаяся орбитой ИСЗ переходящей в межпланетную траекторию. Тем самым символизируется возвращение на Луне и дальнейший полет на Марс. На ленте три белые звезды из созвездия Ориона ("пояс Ориона"). По полю эмблемы разбросаны 10 белых звезд - ближайшая к нашей планете симовлизируют Космический центр имени Джонсона, являющимся головным разработчиком проекта, девять других - другие центры NASA: Исследовательский центр имени Эймса, Исследовательский центр имени Гленна, Центр космических полетов имени Годдарда, Лабораторию реактивного движения, Исследовательский центр имени Лэнгли, Центр космических полетов имени Маршалла, Космический центр имени Стенниса и Космический центр имени Кеннеди.

Автор логотипа - художник Майк Окуда (Mike Okuda). – Сайт НК.
27.08.2006
Гражданин Эквадора совершит полет в космос 

Американская компания "Спейс Эдвенчурс" объявила, что 39-летний гражданин Эквадора совершит суборбитальный полет в космос в рамках программы космического туризма, разработанной упомянутой компанией и Федеральным космическим агентством России. Турист потратит на будущий полет 102 тыс долларов. 
26.08.2006
Молния попала в громоотводную систему стартовой площадки. 

Зафиксирован удар молнии в громоотводную систему стартовой площадки LC-39B, на которой установлен корабль многоразового использования Atlantis. По сведениям из NASA, это может привести к переносу даты старта "шаттла". 
Сайт Роскосмоса посетило более 3 миллионов человек 

Как сообщила пресс-служба Роскосмоса, начиная с марта 2004 года до 25 августа 2006 года зарегистрировано 3 073 357 обращений к сайту Федерального космического агентства (включая сканирующих роботов и прокси-серверы). Большинство обращений к сайту - из России. Среди зарубежных стран наиболее активно обращаются к сайту из США, далее следуют обращения из Германии и Франции. – Сайт НК.
25.08.2006
Переговоры в Омске 

25 августа 2006 года в Омске прошли успешные переговоры заместителя руководителя Федерального космического агентства В.П.Ремишевского с губернатором Омской области Л.К.Полежаевым. В них по вопросам образования укрупненной производственной структуры на базе ФГУП «Государственный космический научно-производственный центр им. М.В.Хруничева» в области разработки и создания ракет-носителей тяжелого класса принял участие Генеральный директор Государственного космического научно-производственного центра им. М.В.Хруничева В.Е.Нестеров.

Согласно Федеральной целевой программе «Реформирование и развитие оборонно-промышленного комплекса (2002-2006 гг.), утвержденной Постановлением Правительства РФ 11 октября 2001 года № 713, на базе ФГУП ГКНПЦ им. М.В. Хруничева предусмотрено создание крупной интегрированной структуры в области разработки и создания ракет-носителей тяжелого класса. Кроме уже имеющихся, в состав интегрированного предприятия планируется вхождение ФГУП ПО «Полет», ФГУП «Воронежский механический завод», ФГУП «КБХМ» и ФГУП «Длина».

Результатом встречи в Омске стало подписание протокола между Федеральным космическим агентством и Правительством Омской области в соответстии с которым стороны считают целесообразным вхождение ФГУП «ПО «Полет» в интегрированную структуру, создаваемую на базе ФГУП «ГКНПЦ им. М.В.Хруничева». - Пресс-служба Роскосмоса.
В немецкой обсерватории имеются записи о высадке американцев на Луне 

Немецкие астрономы утверждают, что в Бохумской обсерватории содержатся оригинальные записи о высадке американских астронавтов на Луне, пишет "Компьюлента".

Около десяти дней назад Национальное аэрокосмическое агентство Соединённых Штатов (NASA) сообщило об утере архива оригинальных видеоплёнок, на которых, среди прочего, была запечатлена знаменитая прогулка Нила Армстронга по поверхности естественного спутника нашей планеты. Эта запись демонстрировалась по американскому телевидению 20 июля 1969 года и впоследствии облетела весь мир.

Всего в период с 1969 по 1972 год на Луну были организованы шесть экспедиций на космических кораблях серии "Аполлон". Записи об этих миссиях изначально хранились в Национальном архиве США. Затем они были переданы NASA и, как выяснилось, бесследно исчезли.

На днях австралийский режиссёр Питер Клифтон сообщил, что в сиднейском архиве содержится копия фильма о высадке американских астронавтов на Луну. Клифтон запросил фрагменты фильма ещё в 1979 году для съёмок ролика об альбоме The Dark Side Of The Moon группы Pink Floyd. Ролик так и не был окончен, а материалы NASA долгое время пылились на полке.

Теперь записи о миссиях серии "Аполлон" обнаружились ещё в одном месте. Причём, как сообщает Independent Online со ссылкой на заявления руководителя Бохумской обсерватории Чило Элснера, в архиве этой организации хранятся не копии, а оригинальные материалы. Правда, видеороликами обсерватория не располагает. О высадке американских астронавтов на Луне имеются только аудиоданные, полученные при помощи радиотелескопа. Изображения в Бохумской обсерватории стали получать позднее - для миссий "Аполлон-15" и последующих. Тем не менее, даже аудиоинформация об историческом событии представляет огромный интерес. – Сайт НК.
25.08.2006
Плутон не планета 

Ассамблея Международного астрономического союза (МАС) в Праге приняла "революционное решение в области астрономии". С сегодняшнего дня Солнечная система имеет восемь планет. Из списка "избранных" вычеркнут Плутон. Его отнесли к новому классу объектов Солнечной системы - "карликам". В новую категорию включены и несколько других крупных объектов из астероидного пояса и пояса Койпера. 
Еще о Плутоне 

Вдова американского астронома Клайда Томбо, открывшего Плутон в 1930 году, говорит, что ее муж с пониманием отнесся бы к лишению его статуса планеты, так как Томбо был хорошим ученым. "Клайд говорил: вот она. Вы можете делать с ней все, что захотите", – вспоминает 94-летняя Патрисия Томбо. - Reuters. 
Отраслевой центр крупногабаритных трансформируемых систем

Глава Роскосмоса А.Н.Перминов подписал Приказ «О создании отраслевого центра крупногабаритных трансформируемых систем» на базе ФГУП «Научно-производственное объединение прикладной механики имени академика М.Ф.Решетнева».

В Приказе, в частности, говорится: «На современном этапе развития космической техники, создание крупногабаритных трансформируемых механических систем для перспективных космических комплексов является приоритетным направлением деятельности космической промышленности.

За годы создания автоматических космических аппаратов существенных результатов в области разработки, изготовления, испытаний и применения крупногабаритных трансформируемых механических систем достигло ФГУП «Научно-производственное объединение прикладной механики имени академика М.Ф.Решетнева». В настоящее время на предприятии ведется разработка бортовых антенн с диаметром рефлектора 12, 24 и 48 метров и солнечных батарей площадью до 70 квадратных метров.

Работы выполняются как для космических аппаратов собственной разработки, так и по контрактам для других отечественных и зарубежных заказчиков.

Накопленный в НПО прикладной механики научно-технический задел, в том числе наличие разработанных и квалифицированных ключевых технологий для изготовления и экспериментальной отработки крупногабаритных трансформируемых механических систем, может быть успешно использован в интересах предприятий космической промышленности.

В целях развития отраслевой специализации и концентрации научно-производственных и финансовых ресурсов на приоритетном направлении космической деятельности приказываю:

Образовать на базе НПО ПМ отраслевой центр крупногабаритных трансформируемых механических систем Федерального космического агентства».

К участию в работе центра приглашены: НПО им. С.А.Лавочкина, ЦСКБ-Прогресс, НПО Машиностроения, РКК «Энергия», ГКНПЦ им. М.В.Хруничева и КБ «Арсенал» им. М.В.Фрунзе.

Уже началось формирование комплексной программы работы отраслевого центра на 2007-2015 годы. - Пресс-релиз НПО ПМ. 

24.08.2006
Запись высадки американцев на Луну найдена благодаря Pink Floyd 

Копия утерянной в архивах NASA пленки, зафиксировавшей первые шаги человека на Луне, обнаружена в Сиднее. Как сообщает газета Sydney Morning Herald, австралийский продюсер Питер Клифтон (Peter Clifton) получил эту запись из NASA в 1979 году.

Клифтон заказал в Америке запись высадки экипажа "Аполло 11" на Луну, чтобы использовать эти кадры в ролике, посвященном альбому The Dark Side Of The Moon группы Pink Floyd. Когда Клифтон получил коробку, вместо отрывка длительностью в две-три минуты, который он ожидал увидеть, он обнаружил в посылке получасовой фильм.

Клифтон начал работу над роликом, однако так и не смог ее завершить из-за нехватки времени. Пленка из NASA попала в сиднейский архив.

Увидев в теленовостях сюжет об утере оригиналов записей, Клифтон вспомнил о полученной им копии. По словам продюсера, в его копии содержатся кадры, которые никогда не демонстрировались по телевидению.

Записи телевизионного репортажа, который смотрели в прямом эфире 600 миллионов человек, сохранились, но пленки, на которых была зафиксирована сама передача с Луны, затерялись в архиве космического агентства.

В 1969 году телестанции передавали в эфир кадры, которые снимались обычной телекамерой с черно-белого монитора в штабе лунной миссии. На утерянных пленках - наиболее высококачественные изображения высадки человека на небесный объект.- Lenta.ru. 
23.08.2006
Канада начала строительство космодрома 

В Канаде стартовал проект строительства первого в этой стране космодрома. С него будут производиться запуски научно-исследовательских, коммуникационных и разведывательных спутников, грузовых кораблей к Международной космической станции и других космических аппаратов.

Космодром планируется построить в районе Санди Майнс на мысе Кейп-Бретон в восточной части Новой Шотландии. Заказ на строительство получила частная американско-канадская фирма PlanetSpace, которая специализируется на разработке космического оборудования. Стоимость проекта составляет около $200 млн. - "Радио "Свобода". 
Россия и Китай планируют совместно взять пробы грунта Марса 

В 2009 году Россия и Китай намерены провести совместное зондирование грунта Марса и спутника этой планеты - Фобоса, объявил ведущий специалист в области исследования дальнего космоса Академии наук КНР Е Пэйцзянь.

Выступая на состоявшейся накануне в Пекине конференции по вопросам исследования космического пространства, он сказал: "Китай в 2009 году совместно с Россией проведет зондирование Марса".

Ученый разъяснил, что, в соответствии с имеющимися планами российско-китайского сотрудничества в области изучения космоса, Россия запустит в 2009 году космический корабль с возвращаемым аппаратом "Фобос-грунт". - "Интерфакс". 
Будущий пилотируемый корабль получил имя "Орион" 

Будущий американский пилотируемый корабль для исследований (Crew Exploration Vehicle) будет называться Orion. Об этом вчера вечером сообщила пресс-служба NASA. Главной задачей нового корабля станет доставка астронавтов на Луну. 
22.08.2006
Запущен южнокорейский спутник 

22 августа 2006 года в 03:27 UTC (07:27 мск) с плавучей стартовой платформы Odysseey, находившейся в экваториальной части Тихого океана (154-й градус з.д.), специалистами компании Sea Launch осуществлен пуск ракеты-носителя "Зенит-3SL" с южнокорейским телекоммуникационным спутником Koreasat-5 на борту. Через 64 мин. 53 с после старта космический аппарат отделился от разгонного блока ДМ-SL и успешно вышел на околоземную орбиту.

Спутник Koreasat-5 изготовлен специалистами французской компании Alcatel Space Alenia на основе базового блока SB-4000C1. Его масса 4465 кг.

Эксплуатировать спутник будут Агентство по оборонному развитию Южной Кореи и корпорация КТ. В задачи полета входит осуществление телевизионного вещания и предоставление услуг спутниковой связи для военных и обычных операций в Азиатско-Тихоокеанском регионе. – Сайт НК.
Изменения в составе экипажа корабля "Союз ТМА-9" 

Решение о выводе из состава экипажа космического корабля "Союз ТМА-9" японского предпринимателя Дайсукэ Эномото (Daisuke Enomoto) "по медицинским показателям", о чем было объявлено в понедельник, нашло широкие отклики в средствах массовой информации многих стран мира. Практически все издания, пишущие на космическую тематику, сообщили об этом и поместили свои комментарии.

Многие японские и американские газеты обращают внимание на "неожиданность" происшедшего. Еще на прошлой неделе всё вроде бы было в порядке, а вчера произошли "необратимые перемены". "Масла в огонь" подливает и тот факт, что официально не сообщено в чем суть проблем со здоровьем у Эномото.

В связи с этим высказываются предположения, что причиной всему не "проблемы со здоровьем", а некие неурегулированные финансовые вопросы. Не исключают, что Эномото "вовремя не расплатился с российской стороной", в результате чего и "оказался за бортом".

Все издания сходятся во мнении, что Эномото в экипаже "Союз ТМА-9" заменит Аноуш Ансари (Anousheh Ansari), американка иранского происхождения, готовившаяся к полету в качестве дублера. Объявление об этом будет сделано в самое ближайшее время. – Сайт НК. 

21.08.2006
Космонавты готовы "заглушить" МКС 

Экипаж Международной космической станции успешно борется с самой "больной" проблемой на станции - повышенным шумом. Как сообщили в подмосковном Центре управления полетами (ЦУП), "сегодня космонавты проводят очередную сессию эксперимента "Шумомер", призванного значительно снизить уровень шумов внутри станции". Павел Виноградов, Джеффри Уильямс и Томас Райтер установят специальную виброизоляцию на вентиляторы, а затем измерят уровень шума и внесут данные в медицинский компьютер, уточнили в ЦУП. Шум на МКС - самая серьезная проблема для медиков. По словам заместителя директора Института медико-биологических проблем (ИМБП) РАН Валерия Богомолова, "превышение допустимых уровней шума на станции сохраняется, однако ситуация улучшается". В РКК "Энергия" разработали звукоизолирующее средство на наиболее шумные системы жизнеобеспечения, такие, как "Воздух" и "Электрон". Помимо этого, под многочисленные вентиляторы устанавливают специальные пластины-виброизоляторы, которые также помогают решать проблему шумов. В июне экипаж провел первую сессию эксперимента, установив специальный кожух на систему очистки воздуха "Воздух". По словам ведущего научного сотрудника ИМБП Риммы Богатовой, "результаты были очень хорошие - уровень шума понизился на 9 ДБА". Космонавты сделали "двойное укрытие" - установили сначала мягкий, а затем жесткий кожух, и в результате около "Воздуха" "уровень шума снизился почти до нормы". Затем подобную манипуляцию провели и с системой кондиционирования воздуха, а теперь очередь дошла до вентиляторов. Постоянно повышенный уровень акустических шумов на МКС, несомненно, оказывает влияние на здоровье экипажа, признают ученые. Однако, по их мнению, теряют слух те, кто не прислушивается к рекомендациям врачей. На борту существует целый арсенал профилактических мер и средств - беруши, специальные наушники, которые надо надевать во время сна и работы у открытых панелей, которые особенно шумят. - ИТАР-ТАСС.
Составил И.Моисеев. 01.09.06.
