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20.09.2006
Космические планы Белоруссии 

19 сентября с.г. на пресс-конференции в Минске председатель президиума национальной академии наук Беларуси Михаил Мясникович сообщил, что перед Беларусью стоит задача за 2-2,5 года создать новый космический аппарат взамен утраченного миниспутника “БелКА”, сообщает CNews.ru. Первый белорусский спутник стоимостью около $10 млн., построенный в РКК «Энергия» при участии предприятий Беларуси, был потерян в результате аварии ракеты «Днепр» при старте 26 июля.

По совам М. Мясниковича, Беларусь рассматривает 9 предложений, поступивших от компаний и организаций России, Китая и Украины. Все предложения делятся на две группы, предусматривающие воссоздание спутника “БелКА-2” в прежнем виде или создание нового спутника с более высокими техническими характеристиками. Например, возможно улучшение пространственного разрешения спутника до 1 м и даже до 0,6 м (расчетное разрешение КА “БелКА” составляло 2,5 м). По мнению М. Мясниковича, наиболее целесообразен второй вариант. В конце сентября – начале октября 2006 года будет подготовлен доклад правительства и ученых Беларуси с анализом поступивших предложений, после чего будет принято окончательное решение, сообщает интернет-газета “Белорусские новости”.

По данным агентства БЕЛТА, на пресс-конференции в НАН Беларуси было также заявлено, что центр управления белорусским спутником будет создан в Минске. "Мы будем стремиться к тому, чтобы формировать полетные задачи, передавать данные и управлять бортом самостоятельно", — отметил Михаил Мясникович. – сайт НК.
Умер создатель космической стыковочной техники 

 Минувшей ночью скончался основоположник космической стыковочной техники, выдающийся конструктор Владимир Сыромятников, сообщили в Ракетно-космической корпорации "Энергия", которой ученый посвятил полвека своей жизни.

Владимира Сыромятникова, который в 2003 году отметил 70-летие, называют "отцом отечественной космической стыковочной техники". Он разработал унифицированный стыковочный узел, установленный на МКС и всех летающих к ней кораблях, в том числе на шаттлах. Унифицированный стыковочный узел был создан для первой международной стыковки кораблей "Союз" и "Аполлон". - ИТАР-ТАСС. 
Подписан контракт на полет в космос с одним из основателей Microsoft 

Подписан контракт с еще одним космическим туристом – американцем венгерского происхождения Чарльзом Симони, одним из основателей компании Microsoft, сообщил в среду журналистам начальник пилотируемых программ Роскосмоса Алексей Краснов. Кроме того, по его словам, не исключен повторный полет на станцию Анюши Ансари. Краснов отметил также, что осенью 2007 года на станцию отправится первый малазийский астронавт, далее возможен полет на станцию представителя Кореи. "До конца 2008 года места расписаны, а на 2009 год планов мы пока не строим", – сказал Краснов. При этом он отметил, что теоретически американская поп-звезда Мадонна может полететь на МКС уже в 2009 году. - РИА "Новости". 
Космический зонд обнаружил новое кольцо у Сатурна

Исследовательский зонд Cassini сумел передать на Землю изображения ранее неизвестного ученым кольца вокруг Сатурна, объявили специалисты из американского Национального управления по аэронавтике и исследованию космического пространства (НАСА). Кольцо представляет собой тонкую полосу частиц. Cassini также удалось заснять поток замороженных частиц, выбрасываемых в космос одним из спутников Сатурна - Энцеладом.

Аппарат передал и еще несколько уникальных фотографий. В частности, удалось запечатлеть поток замороженных частиц, выбрасываемых в космос одним из спутников Сатурна - Энцеладом и снимок Земли с орбиты Сатурна. - ИТАР-ТАСС.
Милиция ЦАО получит помощь из космоса

В Центральном административном округе Москвы будут дежурить патрульные милицейские автомашины, оснащенные спутниковыми системами навигации. 

Об этом сообщил сегодня на пресс-конференции временно исполняющий должность заместителя начальника ГУВД столицы, генерал-майор милиции Вячеслав Козлов. 

«В ЦАО это одно из первых начинаний. Здесь каждый патрульный автомобиль будет оснащен спутниковой системой, что позволит всегда увидеть машину на карте города в дежурной части», - цитирует слова Козлова www.gazeta.ru . 

Генерал-майор милиции пояснил, что эксперимент проводится при поддержке префектуры ЦАО, передает «Эхо Москвы». - ЦАО ИНФОРМ.

Звёзды стали ближе

В Искитимском районе Новосибирской области состоялся первый в Сибири форум любительской астрономии и телескопостроения «АстроФест».

Как сообщила директор учебного центра «Планетарий» Сибирской государственной геодезической академии (СГГА) Елена Луговская, сибирский «АстроФест» собрал 250 ученых, астрономов-любителей, студентов и школьников из регионов Сибири и стран СНГ.

Почетным гостем сибирского «АстроФеста» стал дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт Георгий Гречко. Он не только принимал активнейшее участие в форуме, но и встречался со студентами СГГА, демонстрировал им фотоснимки, которые сделал в космосе.

Как рассказал сам космонавт, однажды в космосе ему предстояло получить излучение от одного объекта. Автоматические приборы наведения отказали. Ситуацию он исправил вручную.

— Мне удалось нанести такие «марочки» очень мелких звезд, которые обычно не изучаются, — сказал он.
Индия разрабатывает систему космической разведки 

По данным издания IndiaDefence, в Индии завершается разработка системы космической разведки (Satellite Based Surveillance and Reconnaissance system - SBS). Систем SBS, создаваемая по заказу Сухопутных войск Индии, должна быть готова к эксплуатации в январе 2007 года, хотя ранее срок ее завершения был установлен на конец 2006 года, пишет CNews.ru.

По данным представителя вооруженных сил Индии, при полном развертывании, система SBS позволит следить за перемещением войск, дислокацией ракетных пусковых установок и деятельностью вооруженных сил соседних с Индией государств.

Основу космической группировки системы SBS составят новые индийские спутники двойного назначения Cartosat-1 и Cartosat-2. Спутник Cartosat-1, запущенный на орбиту в мае 2005 года, позволяет снимать объекты с пространственным разрешением 2-2,5 м. Другой спутник, Cartosat-2, с разрешением около 1 метра планируется вывести на полярную орбиту в октябре 2006 года. Спутники разработаны индийским космическим агентством ISRO и предназначены также для оптической съемки в коммерческих и гражданских целях.

До сих пор вооруженные силы Индии успешно использовали для видовой разведки собственный спутник-шпион TES (Technology Experiment Satellite), который был запущен в октябре 2001 года. Однако, по данным индийских военных источников, на сегодняшний день спутник практически выработал свой ресурс. Изображения TES позволяют следить за перемещением войск Пакистана и за боевыми действиями в Афганистане.

В наземный сегмент программы SBS входят центр космический разведки минобороны Индии DIPAC (Defence Imagery Processing and Analysis Centre), развернутый в Дели, а также станция управления спутниками в Бхопале.

По данным источника IndiaDefence, военные структуры Индии используют для видовой разведки также изображения гражданских индийских спутников серии IRS, а также данные от спутников России и Израиля. – сайт НК.
19.09.2006
Состоялось организационное заседание Консультационного совета Роскосмоса 

19 сентября 2006 года в Роскосмосе состоялось организационное заседание Консультационного совета Федерального космического агентства, сообщает пресс-служба Роскосмоса.

Совет прошел под председательством руководителя Роскосмоса А.Н.Перминова. В ходе прошедшего заседания были определены задачи и план работы на 2006-2007 год.

В заседании Консультационного совета приняли участие:

ПЕРМИНОВ Анатолий Николаевич, руководитель Роскосмоса,

ДАВЫДОВ Виталий Анатольевич, заместитель руководителя Роскосмоса, председатель Совета,

АНФИМОВ Николай Аполлонович, член Совета, генеральный директор ФГУП ЦНИИмаш, академик РАН,

БАКЛАНОВ Олег Дмитриевич, член Совета, председатель Совета директоров ОАО "Корпорация "Рособщемаш",

БАЛЬМОНТ Борис Владимирович, член Совета, первый заместитель Министра общего машиностроения (до 1981 г.),

БИРЮКОВ Геннадий Павлович, член Совета, генеральный конструктор ФГУП "КБТМ",

ГУСЕВ Леонид Иванович, член Совета, первый заместитель генерального директора – генерального конструктора ФГУП "РНИИ КП",

ДОГУЖИЕВ Виталий Хуссейнович, член Совета, Министр общего машиностроения (1988-1989гг.), Первый заместитель Председателя Правительства СССР (1989-1992 гг.),

ДУНАЕВ Александр Иванович, член Совета, заместитель Министра общего машиностроения (до 1992 г.), генеральный директор ФГУП "Главкосмос" (до 2004 г.),

КАТОРГИН Борис Иванович, член Совета, генеральный конструктор ОАО "НПО "Энергомаш" им. академика В.П.Глушко", академик РАН,

КОРОТЕЕВ Анатолий Сазонович, член Совета, директор ФГУП "Центр Келдыша", Президент РАКЦ, академик РАН,

МАКАРЕВИЧ Юрий Леонидович, представитель от ОАО "НПО "Искра",

СЕМЕНОВ Юрий Павлович, член Совета, академик РАН,

ЧЕРТОК Борис Евсеевич, член Совета, главный научный консультант ОАО "РКК "Энергия" им. С.П.Королева". 
Сейчас на орбите работают одновременно 12 космонавтов 

В настоящее время на околоземной орбите находятся 12 человек: трое на борту Международной космической станции, шестеро на корабле многоразового использования Atlantis и трое на корабле "Союз ТМА-9". Среди них восемь американцев, двое россиян, один немец и один канадец.

Сразу скажу, что это не рекорд. Бывало, что в космосе работало и большее число космонавтов и астронавтов - 13. Однако, это и не такое уж и частое событие.

За годы космической эры столь "населенным" (12 и более человек одновременно) безвоздушное пространство стало в 12 раз.

Впервые 12 человек в космосе работали в период со 2 по 10 декабря 1990 года. Это были россияне Г.М. Манаков, Г.М. Стрекалов, В.М. Афанасьев, М.Х. Манаров, американцы В. Бранд, Г. Гарднер, Дж. Хоффман, Дж. Лаундж, Р. Паркер, С. Дарранс, Р. Пэриз и японец Т. Акияма.

Во второй раз многочисленные "сборы" были зафиксированы в период с 24 до 25 марта 1992 года. Тогда в космосе также было 12 человек: россияне А.А. Волков, С.К. Крикалев, А.С. Викторенко, А.Ю. Калери, американцы Ч. Болден, Б. Даффи, К. Салливан, Д. Листма, М. Фоул, Б. Лихтенберг, немец К.-Д. Фладе и бельгиец Д. Фримаут.

Третий раз "дюжина покорителей Вселенной" была в космосе в период с 31 июля до 8 августа 1992 года. Это были россияне А.С. Викторенко, А.Ю. Калери, А.Я. Соловьев, С.В. Авдеев, американцы Л. Шрайвер, Э. Аллен, М. Айвинс, Дж. Хоффман, Ф. Чанг-Диас, француз М. Тонини, итальянец Ф. Малерба.

Следующий раз космос был "густо населен" 8-9 июля 1994 года. Тогда на орбите "собрались" россияне В.М. Афанасьев, Ю.В. Усачев, В.В. Поляков, Ю.И. Маленченко, Т.А. Мусабаев, американцы Р. Кабана, Дж. Хэлселл, Р. Хиб, К. Уолз, Л. Чиао, Д. Томас и японка Т. Мукаи.

В 1994 году еще дважды на орбите был "большой сбор". Сначала 3-10 октября собрались Ю.И. Маленченко, Т.А. Мусабаев, В.В. Поляков, А.С. Викторенко, С.В. Кондакова, У. Мерболд, М. Бейкер, Т. Уилкатт, С. Смит, Д. Бёрш, П. Уайзофф и Т. Джоунз. А 3-4 ноября в космосе были Ю.И. Маленченко, Т.А. Мусабаев, В.В. Поляков, А.С. Викторенко, С.В. Кондакова, У. Мерболд, Д. МакМонейл, К. Браун, Э. Очоа, Дж. Тэннер, Ж.-Ф. Клервуа и С. Паразински.

С 14 по 18 марта 1995 года в космосе впервые работала "чертова дюжина": американцы С. Освальд, У. Грегори, Дж. Грунсфелд, В. Лоренс, Т. Джерниган, С. Дарранс, Р. Пэриз, Н. Тагард, россияне В.Н. Дежуров, Г.М. Стрекалов, А.С. Викторенко, Е.В. Кондакова и В.В. Поляков.

22-29 февраля 1996 года вновь была "обычная" дюжина: Ю.И. Онуфриенко, Ю.В. Усачев, Э. Аллен, С. Хоровитц, Дж. Хоффман, М. Чели, К. Николлье, Ф. Чанг-Диас, У. Гуидони, Ю.П. Гидзенко, С.В. Авдеев и Т. Райтер.

"Их было двенадцать" и в период с 11 по 21 февраля 1997 года - К. Бауэрсокс, С. Хоровитц, Дж. Тэннер, С. Хаули, Г. Харбо, М. Ли, С. Смит, В.В. Циблиев, А.И. Лазуткин, Р. Эвальд, Дж. Линенджер, В.Г. Корзун, А.Ю. Калери.

И еще дважды была "чертова дюжина на орбите": 29-31 января 1998 года (Т.А. Мусабаев, Н.М. Бударин, Л. Эйартц, Т. Уилкатт, Дж. Эдвардс, Дж. Рейлли, М. Андерсон, Б. Данбар, С. Шарипов, Э. Томас, Д. Вульф, А.Я. Соловтев и П.В. Виноградов) и 28 апреля - 1 мая 2001 года (Т.А. Мусабаев, Ю.М. Батурин, Д. Тито, К. Роминджер, Дж. Эшби, К. Хэдфилд, Дж. Филлипс, С. Паразински, У. Гуидони, Ю.В. Лончаков, Дж. Восс, С. Хелмс и Ю.В. Усачев).

Ну а те, кто сейчас находится в космосе, в дополнительном перечислении не нуждаются. 

- А.Железняков (Сайт НК). 
18.09.2006
Космический корабль “Союз ТМА-9” вышел на орбиту 

18 сентября 2006 года в 04:08:42 UTC (08:08:42 мск) с ПУ № 5 площадки № 1 5-го Государственного испытательного космодрома “Байконур” стартовыми командами Роскосмоса осуществлен пуск ракеты-носителя “Союз-ФГ” (11А511ФГ) № 023 с космическим кораблем “Союз ТМА-9” (11Ф732 № 219) [полет ISS-13S].
Корабль пилотирует экипаж в составе:

ТЮРИН Михаил Владиславович (Россия) – командир корабля, бортинженер МКС-14;

ЛОПЕС-АЛЕГРИЯ Майкл Эладио [LOPES-ALEGRIA Michael Eladio] (США) – бортинженер корабля, командир МКС-14;

АНСАРИ Анюше [ANSARI Anousheh] (США) – участник космического полета по программе ЭП-11.
Основные задачи полета:
- Выведение на орбиту корабля "Союз ТМА-9" с членами экипажа МКС-14 и участником космического полёта (ЭП-11), стыковка корабля с МКС к агрегатному отсеку служебного модуля "Звезда".

- Приём смены у экипажа МКС-13

- Выполнение программы ЭП-11

- Расстыковка корабля "Союз ТМА-8" с МКС и спуск его на Землю с членами экипажа МКС-13 и участником космического полёта (ЭП-11)

- Перестыковка корабля "Союз ТМА-9" с агрегатного отсека служебного модуля "Звезда" на стыковочный узел функционально-грузового блока "Заря"

- Приём двух грузовых кораблей: "Прогресс М-58", "Прогресс М-59"

- Приём двух американских кораблей: Doiscovery STS -116 (12А.1), Atlantis STS -117 (13А)

- Проведение четырёх выходов в открытый космос (один – по российской программе в скафандрах "Орлан-М", три – по американской программе в скафандрах EMU )

- Продолжение дооснащения МКС доставленным оборудованием

- Выполнение программы научно-прикладных исследований

- Поддержание работоспособности МКС

- Приём пилотируемого корабля "Союз ТМА-10" с членами экипажа МКС-15 и космонавтом ЭП-12

- Передача смены экипажу МКС-15

- Возвращение на Землю членов экипажа МКС-14 и космонавта ЭП-12 на корабле "Союз ТМА-9".

Приблизительная масса корабля – 7220 кг (уточненные данные по результатам предстартового взвешивания на космодроме будут сообщены дополнительно).

Планируемая длительность полета МКС-13 – 186 суток. Участник космического полета Анюше Ансари пробудет в космосе 11 суток и возвратится на Землю на борту корабля “Союз ТМА-8” вместе с экипажем МКС-13, россиянином Павлом Виноградовым и американцем Джеффри Уильямсом (Jeffrey Williams). Третьего члена экипажа МКС-13 Томаса Райтера (Thomas Raiter) в декабре 2006 года должна сменить американка Сунита Уильямс (Sanita Williams) во время очередного полёта одного из американских кораблей многоразового использования. 

18 сентября 2006 года в 04:17:28 UTC (08:17:28 мск) космический корабль “Союз ТМА-9” успешно отделился от последней ступени носителя и вышел на околоземную орбиту с начальными параметрами:

наклонение – 51,65 град.; 

период обращения – 88,87 мин.; 

минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) – 193 км; 

максимальное удаление от поверхности Земли (в апогее) – 245 км. 

(Параметры орбиты уточняются). 

Расчетное время существования корабля на номинальной орбите – не менее 20 оборотов вокруг Земли (витков), около 30 час. 

Для сближения с МКС предусмотрено осуществление “двухсуточной” схемы сближения. 

Стыковка корабля “Союз ТМА-9” с Международной космической станцией намечена на 20 сентября с.г. в 05:24 UTC (09:24 мск) + 3 мин. – Сайт НК. 
17.09.2006

Астрономы обнаружили "невесомую" планету 

Астрономы обнаружили у далекой звезды в высшей степени необычную «невесомую» планету, пишет CNews.ru. Любопытно, что открытие было совершено при помощи сети недорогих "любительских" телескопов.

Новая планета НАТ-Р-1 обращается вокруг одной из компонент двойной звезды, расположенной на расстоянии 450 световых лет от нас в южном созвездии Ящерицы. "Вероятно, речь идет о совершенно новом классе планет", - заявил Гаспар Бакос (Gaspar Bakos), руководитель группы. Планета в 1,38 раза превосходит по диаметру Юпитер, однако ее масса – в два раза меньше чем у него. 
16.09.2006
Мадонна отказалась лететь в космос

Напомним, на днях на заседании Госдумы член фракции ЛДПР Алексей Митрофанов заявил о желании Мадонны побывать в космическом пространстве и предложил организовать полет заокеанской звезды на Международную космическую станцию.

Мадонна в ответ на своем личном интернет-блоге поместила комментарий под заголовком «Приземлим Митрофанова!».

«Информирую всех: меня не будут запускать в космос! - написала певица. - Экстравагантный депутат от националистической партии лишь предложил это сделать, мотивируя это желанием, которое я якобы высказывала. Но его предложение отклонили русские законодатели».

Впрочем, представители Роскосмоса заявили, что физподготовка певицы соответствует всем нормам, и если она все же пожелает побывать на МКС, то сможет оказаться там уже в 2008 году. – "Комсомольская правда". 

15.09.2006
В Калуге отметили 70-летие Дома-музея К.Э. Циолковского 

Более 2,5 млн посетителей принял за свою многолетнюю историю Дом-музей К.Э. Циолковского в областном центре, впервые гостеприимно распахнувший свои двери осенью 1936 года. Для отечественных космонавтов двухсотлетний дом с мезонином над тихой русской рекой Окой стал «стартовой площадкой» в космические глубины. Неслучайно в очередном выходе экипажа МКС на связь, из космоса прозвучали теплые слова юбилейного поздравления в адрес сотрудников музея, носящих имя великого ученого.

По календарю 70 летний юбилей Дома-музея Циолковского приходиться на 19 сентября, но торжества было решено приурочить к проходящим в эти дни в Калуге научным чтениям имени К.Э. Циолковского.

В среду, в концертном зале Калужского музыкального училища им. Танеева общественность и гости областного центра торжественно отметили юбилей музея Циолковского. Хранителей музея тепло поздравили глава Роскультуры Михаил Швыдкой, губернатор Калужской области Анатолий Артамонов, представитель в Совете Федерации Федерального Собрания РФ от Калужской области Валерий Сударенков. Почетными грамотами и благодарственными письмами награждены многие сотрудники музея. Правнучке ученого и нынешнему директору Дома-музея Елена Тимошенковой вручили медаль академии им. Циолковского.

В свою очередь небольшой коллектив музея подготовили выставку, посвященную жизни и научной деятельности Константина Эдуардовича Циолковского, где помещено много новых, ранее неизвестных широкой публике документов. Празднование юбилея Дома - музея К.Э. Циолковского стало первым шагом в череде торжеств, связанных со 150-летием ученого и 100-летием выдающегося конструктора космических кораблей Сергея Павловича Королева которые будут отмечаться в 2007 году. - Агентство национальных новостей. 
Карликовую планету Xena переименовали в Eris 

Международный астрономический союз принял решение присвоить астероиду 2003 UB313 наименование Eris. Несколько дней назад объект был занесен в каталог малых планет под номером 136199. Ранее он имел неофициальное название Xena и рассматривался в качестве кандидата на звание 10-й планеты Солнечной системы. Правда, после августовского решения об изменении классификации планет Eris, также как и Плутон, считаются карликовыми планетами.

Одновременно дано имя и спутнику Eris, который до сего момента значился как объект S/2005 (2003 UB313). Теперь он именуется Dysnomia. 
Миллер пообещал Путину подвести газ к космодрому "Плесецк" в ноябре 

Председатель правления АО "Газпром" Алексей Миллер заверил Владимира Путина, что газ на космодром "Плесецк" начнет поступать в ноябре этого года, сообщает РИА "Новости". "В ноябре газ придет в Мирный и Плесецк-1", - пообещал председатель правления компании на встрече с Путиным, отвечая на вопрос главы государства.

"С учетом того, что Газпром делает это раньше намеченных сроков, как у вас выстраиваются отношения с министерством обороны и правительством?" - поинтересовался президент. "Мы взаимодействуем с Минобороны, с правительством, сети на самом объекте будут готовы. Финансирование со стороны соответствующих госструктур предусмотрено. Газпром проведет газ к ноябрю месяцу", - сказал Миллер. По его словам, Газпром выполнит в полном объеме свои финансовые обязательства. 
14.09.2006
С Байконура запущен военный спутник 

14 сентября 2006 года в 13:41 UTC (17:41 мск) с ПУ № 6 площадки № 31 5-го Государственного испытательного космодрома "Байконур" стартовыми расчетами Роскосмоса осуществлен пуск ракеты-носителя "Сою-У" (11А511У) со спутником, принадлежащим Министерству обороны РФ. В 13:49 UTC (13:49 мск) спутник успешно вышел на орбиту и получил наименование "Космос-2423".

"Спутник принят на управление Главным центром испытаний и управления космическими средствами имени Титова. С аппаратом, выведенным на орбиту в интересах Минобороны, установлена и поддерживается устойчивая связь, все бортовые системы функционируют нормально", - сообщил начальник службы информации и общественных связей Космических войск Алексей Кузнецов. – Сайт НК. 
На МКС развернуты новые солнечные батареи 

Экипажи МКС и корабля Atlantis завершили работы по развертыванию новых солнечных батарей на станции. Новые пластины, которые будут аккумулировать солнечную энергию, имеют длину 74 метра и ширину около 12 метров. "Они установлены на новый компонент станции - монтажную ферму P3/P4, - которая была возведена во вторник", - сообщает NASA.

Развертывание пластин солнечных батарей происходило в несколько этапов, чтобы они успели прогреться. "Это было нужно для того, чтобы избежать их "слипания", - подчеркнула представительница Центра управления полетом. По ее словам, мероприятия по развертыванию пластин солнечных батарей начались сегодня несколько позже из-за проблем в программном обеспечении устройства, отвечающего за поворачивание пластин к солнцу. – Сайт НК.
Автопробег А.Лазуткина и Ко "Москва-Байконур" 

12 сентября рано утром начался автопробег по маршруту Москва-Байконур, приуроченный к запуску экипажа МКС-14. Организатором автопробега выступил Герой России, летчик космонавт Александр Лазуткин. Дело в том, что 18 сентября стартует экипаж, в котором должен был лететь сам Лазуткин. Год назад он был отстранен от подготовки по состоянию здоровья и его место занял Михаил Тюрин. Теперь он является доверенным лицом Тюрина и будет представлять его интересы на Земле во время полета. Но целю автопробега является не только личное присутствие космонавта на старте своего бывшего экипажа, но и просветительская программа как для студентов-участников, так и для встречающих. Студенты в дороге ознакомятся с космическими предприятиями Самары, других городов, научатся "выживать" в российской глубинке. Встречающие пообщаются с "живым" космонавтом, смогут задать ему вопросы, а возможно, наметят планы по дальнейшему сотрудничеству по пропаганде космонавтики среди молодежи.

В автопробеге кроме Лазуткина участвует космонавт-испытатель РКК "энергия" Олег Артемьев, а так же группа студентов из Московских ВУЗов, прошедшая подготовку по лазуткинской космической образовательной программе: И.Колотов, Е.Рябко, А.Сафонов, Н.Лазуткина и А.Давыдкина.

В тот же день экспедиция проехала Пензу, Кузнецк, Сызрань, Тольятти.

Вечером О.Артемьев в характерной юмористической манере доложил об автопробеге: "Великий Комбинатор давит на массу, Киса с тоской смотрит в будущее, Козлевич отстранен от управления за нецензурную брань за рулем в присутствии "Антилопы". "Антилопа Гну" продолжает чесаться, остальное все ОК"... К 23 часам прибыли в Самару и заночевали в одном из пионерских лагерей.

13 сентября экспедиция весь день провела в Самаре. Лазуткин и Артемьев выступили перед инженерами завода "Прогресс", где делают ракеты-носители "Союз", спутники дистанционного зондирования "Ресурс ДК1" и другие КА, затем выступили перед школьниками в одной из самарских школ и во второй половине дня перед студентами в Самарском Аэрокосмическом университете.

Как сообщил О.Артемьев в характерной юмористической манере: "Здесь рассадник "Жигулей". На данный момент Комбинатор с Ёлочкой уехали в гости, Козлевич, Киса, Балаганов и Паниковский парятся в бане. "Антилопа Гну" сыта до коликов:".

14 сентября после второй ночевки в Самаре экспедиция тронулась в дальнейший путь. – Сайт НК.
Испытания системы ПРО закончились неудачей 

Неудачей завершились в США очередные испытания системы ПРО. Как сообщает агентство Reuters, в среду с полигона Уайт-Сэндс в штате Нью-Мексико был произведен пуск ракеты-мишени Hera. Спустя две минуты в работе систем ракеты были отмечены сбои и ее подорвали по команде с земли. Пуск перехватчика, который находился в готовности к старту, был отменен. 
Открыли древнюю галактику 

Группа японских астрономов из Национальной обсерватории и Токийского университета открыла самую удаленную и древнюю из известных на сегодняшний день галактик, которая находится от Земли на расстоянии примерно 12,88 млрд световых лет. Для этого был использован расположенный на Гавайских островах мощный телескоп Subaru с диаметром зеркала 8,2 метра, сообщил сегодня международный научный журнал Nature. Галактика, получившая название IOK-1, находится в направлении северного созвездия Волосы Вероники и была сформирована, по мнению ученых, через 750 млн лет после т.н. Большого взрыва, который привел к рождению нынешней Вселенной. Такие выводы японские ученые во главе с профессором Масанори Иэ сделали на основе спектрального анализа света от сверхдалекого объекта. Чем старше и удаленнее галактика, тем более красными воспринимаются идущие от нее лучи. - ИТАР-ТАСС. 
13.09.2006
Депутат Митрофанов предложил отправить Мадонну на МКС 

Депутат от фракции ЛДПР Алексей Митрофанов предлагает отправить певицу Мадонну в космос, передает РИА "Новости". Выступая на пленарном заседании Госдумы в среду, Митрофанов напомнил, что накануне в Москве прошел концерт звезды. По его словам, во время поездки в Россию певица высказала намерение полететь в космос на Международную космическую станцию (МКС).

Депутат предложил дать протокольное поручение комитету Госдумы по промышленности, строительству и наукоемким технологиям запросить в Росавиакосмосе информацию о возможности организации полета Мадонны на МКС в 2008 году. "Это было бы, с учетом телевизионных возможностей, событие весьма серьезное и проходящее в год выборов в США и в России", - сказал Митрофанов. 

Госдума не поддержала предложение депутата от фракции ЛДПР Алексей Митрофанова запустить американскую поп-звезду Мадонну в космос и не стала направлять протокольное поручение в Комитет Госдумы по промышленности, строительству и наукоемким технологиям, сообщает РИА "Ноовсти". Представитель Комитета по регламенту Василий Черемушкин отметил, что соответствующая информация может быть получена через обычный депутатский запрос, а не протокольное поручение.
В Калуге прошла презентация книги "Пилотируемая экспедиция на Марс" 

13 сентября в рамках проходящих в Калуге 41 научных чтений памяти К.Э.Циолковского состоится международный симпозиум "Проблемы космической микробиологии", сообщает ИА REGIONS.RU. А накануне в калужском Музее истории космонавтики прошла презентация новой книги "Пилотируемая экспедиция на Марс". В ней рассматриваются проблемы и аспекты этого грандиозного международного проекта, запланированный мировой наукой на ближайшие 25 лет. Перед презентацией гости чтений совершили обзорную экскурсию по музею. 
Mars Reconnaissance Orbiter вышел на круговую орбиту 

Американский межпланетный зонд Mars Reconnaissance Orbiter в ночь на среду вышел на почти круговую орбиту вокруг Марса. Для обеспечения перехода в понедельник двигатели аппарата были включены на 12,5 минут. Высота аппарата над поверхностью теперь колеблется в пределах 248—313 км.

В течение следующих месяцев аппарат расправит 11-метровую антенну для сбора детальной информации о поверхности планеты и ее атмосферы. Первые данные будут получены в ноябре. 
Названы лауреаты премии имени Кларка 

Фонд Артура Кларка (Arthur C. Clarke Foundation) объявил о присуждении преминочь на й имени Кларка за 2006 год. Лауреатами стали ведущий вечерних новостей CBS Уолтер Кронкайт (Walter Cronkite) и владелец компании Bigelow Aerospace Роберт Бигелоу (Robert Bigelow). Этих наград они удостоены за свой вклад в дело популяризации идеи освоения космического пространства.  

12.09.2006
В Китае запущен телекоммуникационный спутник 

12 сентября 2006 года в 16:02 UTC (20:02 мск) с китайского космодрома Сичан осуществлен пуск ракеты-носителя Chang Zheng-3A, которая вывела на околоземную орбиту телекоммуникационный спутник Zhongxing-22A (ZX-22A). После перевода на геостационарную орбиту космический аппарат займет на ней точку стояния над 98 град. в.д. 
В правительстве РФ 

5 сентября с.г. председатель правительства РФ Михаил Фрадков подписал распоряжение № 1241-р, которым утверждены отчет об исполнении бюджета г. Байконура за 2005 год по доходам в сумме 1142141 тыс. рублей и по расходам в сумме 1996073 тыс. рублей с превышением расходов над доходами, покрываемых за счет остатков бюджетных средств по состоянию на 1 января 2005 г., и отчет об источниках финансирования дефицита бюджета г. Байконура в 2005 году. Администрации г. Байконура в 2006 году поручено обеспечить целевое и эффективное использование бюджетных средств, а также утвердить программу оптимизации расходов и увеличения доходов бюджета г. Байконура. Документ должен быть представлен в Минфин РФ до 1 декабря 2006 г. 
Плутон получил номер в каталоге 

Вслед за лишением Плутона статуса планеты Солнечной системы, его "занесли" в каталог Центра малых планет. Теперь он значится там как астероид № 134340. Одновременно "пронумерованы" и другие крупные объекты пояса Койпера, которые, кстати, до недавнего времени также претендовали на статус планет. Астероид 2003 UB313, также известный как Xena,получил номер 136199, астероид 2003 EL61 - номер 136108, астероид 2005 FY9 - номер 136472. 
Роскосмос может построить в ЮАР свой пункт управления космическими системами 

Роскосмос не исключает возможности строительства в ЮАР своего пункта управления космическими системами. Как сообщает ИТАР-ТАСС, об этом заявил в понедельник глава Федерального космического агентства Анатолий Перминов на пресс-конференции в Роскосмосе.

А.Перминов сообщил, что к декабрю 2006 г. для дальнейшей работы в Россию приедет министр науки ЮАР. К этому же времени с помощью российской ракеты-носителя будет осуществлен запуск космического аппарата ЮАР. 
11.09.2006
Назначения на предприятиях Роскосмоса 

Пресс-служба Роскосмоса сообщила о новых назначениях на ряде предприятий Федерального космического агентства. В соответствии с решением конкурсной комиссии Приказами руководителя агентства назначены:

Тестоедов Николай Алексеевич - генеральным конструктором и генеральным директором ФГУП "Научно-производственное объединение прикладной механики имени академика М.Ф.Решетнева".

Биушкин Олег Валерьевич - генеральным директором ФГУП "Миасский машиностроительный завод".

Толмачев Виктор Григорьевич - генеральным директором ФГУП "Воткинский завод". 
"Атлантис" пристыковался к МКС 

11 сентября 2006 года в 10:48 UTC (14:48 мск) корабль многоразового использования Atlantis (STS-115) успешно пристыковался к Международной космической станции. 

Стыковка ОК «Атлантис» с МКС запланирована на 10:45 UTC (14:45 мск). 
Япония запустила разведывательный ИСЗ 

 11 сентября 2006 года в 04:35 UTC (08:35 мск) с космодрома Танэгасима осуществлен пуск ракеты-носителя Н-2А со спутником Information Gathering Satellite Optical-2, который предназаначен для наблюдения за территорией Северной Кореи. Камера, установленная на аппарате, может снимать объекты размером с автомобиль. 
В Ясном жители протестуют против ракетных пусков 

В Оренбургской области вновь протестуют жители Ясного. Теперь ясненцы против любых запусков ракет с территории их района, передает ИА REGNUM. Однако в этой ситуации взгляды главы администрации Ясненского района Александра Клименко и местного населения частично не совпадают.

"Пуски ракет в космос должны быть и они будут. Но население справедливо считает: раз мы подвергаемся определенному риску, то к нам должно быть и особое внимание, должна быть помощь в решении проблем территории. Одна из них - обеспечение Ясного альтернативным источником воды. Нам самим это не под силу, тут нужны деньги не только областные, но и федеральные", - отметил в разговоре с корреспондентом агентства Александр Клименко.

По словам собеседника, Кумакский водозабор, снабжающий Ясный и соседний райцентр Светлый питьевой водой, обмелел. В результате в нем появились сине-зеленые водоросли, которые, соединившись с хлором, выделяют мощный специфический запах, напоминающий запах дуста. Напомним, что 29 июля около трех тысяч человек вышли, чтобы высказать свое требование против экспериментальных подрывов в Ясном. Протест поддержала и местная власть в лице главы администрации Александра Клименко.

31 июля Правительство области все же приняло решение и отправило письмо руководителю Федерального космического агентства Анатолию Перминову. В нем говорится, что правительство Оренбургской области считает осуществление подрывов зарядов твердотопливных ракетных двигателей на территории Ясненского района невозможным.

Однако в конце августа ясненцы вновь запротестовали. 2 сентября прошел митинг, но в нем приняло участие всего 500 человек. Они против запусков ракет вообще. Несмотря на то, что первый запуск "Воеводы" с американским спутником, осуществленный 12 июля, прошел успешно, и специалисты утверждают, что на окружающую среду ракетные пуски не повлияли. 

Составил И.Моисеев. 21.09.06.
