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Новый способ запуска спутников 

ВВС США разрабатывают проект строительства кольца из сверхпроводящих магнитов, которое можно будет использовать для запуска в космос спутников или пуска военных боеголовок. По мнению сторонников этой идеи, проект позволит снизить стоимость вывода грузов на орбиту до 745 долларов США за 1 кг при 300 запусках в год. При 3000 запусках в год цена стартов в расчете на килограмм массы упадет до 189 долларов США. (Правда, непонятно, кому такое количество запусков может понадобиться - А.Ж.).

Круг должен будет иметь диаметр 2 км, а для разгона до необходимой скорости понадобиться несколько часов. Принцип его работы будет таким же, как у ускорителей частиц для физических экспериментов. Космические аппараты, по замыслу разработчиков, будут заключаться в капсулу аэродинамической формы, которая также будет иметь ракетные двигатели для корректировки траектории полета.

Капсула для разгона будет помещаться на салазки. После достижения скорости в 10 км/с она будет отделяться от них при помощи лазерных и пиротехнических устройств, и направляться в туннель. Туннель выведет капсулу на направляющие с наклоном в 30°. При этом скорость капсулы уменьшится до 8 км/с.

Критики проекта утверждают, что запускаемые таким образом аппараты будут испытывать перегрузку в 2000g, и электронные системы спутников связи не выдержат таких нагрузок. Авторы идеи отвечают, что электронные системы боеприпасов с лазерным наведением выдерживают нагрузку в 20000g. Помимо этого, такие грузы как продовольствие и вода для пилотируемых полетов не столь восприимчивы к нагрузкам.

Первоначально планируется построить испытательное кольцо с диаметром от 20 до 50 м. Если испытания пройдут успешно, конструкторы рассчитывают получить финансирование для строительства полноразмерного кольца. -"Компьюлента". 
Китайский космодром получил статус памятника 

Стартовые площадки китайского космодрома Цзюцюань власти автономного района Внутренняя Монголия включили в список особо охраняемых памятников культуры. Как сообщает "Жэньминь Жибао", выведенные из эксплуатации стартовые площадки в космическом городке Дунфэн "привносят элемент современности в степную культуру региона" и, безусловно, будут интересны туристам.

Космический городок Дунфэн на краю пустыни Бадан-Джарэнг в Гоби был создан в конце 50-х годов XX века. Первый запуск ракеты класса "земля-земля" состоялся здесь в 1960 году. - http://www.travel.ru/. 
09.10.2006
Прошло заседание круглого стола по коммерциализации космических технологий 

9 октября в Санкт-Петербурге в Мариинском дворце в рамках 2-й ежегодной конференции "Приоритеты научно-технического и инновационного развития региона" прошло заседание круглого стола "Проблемы коммерциализации космических технологий. 50-я годовщина запуска первого искусственного спутника Земли". Были рассмотрены вопросы развития космической индустрии, а также перспективы освоения космического пространства.

Перед участниками круглого стола выступили:

Полетаев Б.И., генеральный директор ФГУП "КБ "Арсенал" им. М.В. Фрунзе";

Умбиталиев А.А., директор НИИ телевидения;

Прохорович В.Е., заместитель начальника ВКА им. А.Ф. Можайского.

В ходе заседания были также рассмотрены вопросы подготовки празднования в 2007 году 150-летия со дня рождения К.Э. Циолковского, 100-летия со дня рождения С.П. Королева и 50-летия со дня запуска первого спутника. Участники круглого стола поддержали инициативу Северо-западного отделения Федерации космонавтики России по сооружению в Санкт-Петербурге на улице Королева памятника, симолизирующего вклад петербуржцев в отечественную и мировую космонавтику. – Сайт НК.
Началась реконструкция Мемориального музея космонавтики 

4 октября ровно сорок девять лет назад впервые вышел на космическую орбиту искусственный спутник Земли. Его прототип, один из главных экспонатов Мемориального музея космонавтики, на днях совершил вынужденный переезд под крышу Всероссийского выставочного центра. В стилобате монумента "Покорителям космоса" началась реконструкция, и руководство музея приняло решение открыть временную экспозицию, сообщает CNews.ru со ссылкой на ГИС-Ассоциация.

"Наш музей в настоящий момент закрыт на серьезный капитальный ремонт и реконструкцию. Это решение мэра Москвы Юрия Лужкова. Мы долго ждали этого решения, ведь нам там тесно, да и реконструкцию надо сделать", — сообщил директор Мемориального музея космонавтики Юрий Соломко.

Даже небольшого павильона оказалось вполне достаточно, чтобы ни один из экспонатов не остался в запаснике. Замдиректору по научной работе музея космонавтики Ольге Анисимовой удалось даже расширить прежнюю экспозицию, ведь многие предметы годами пылились в фондах. "В новой экспозиции мы значительно расширили нашу тематику, увеличили количество представленных материалов. Показана практически вся наша космическая техника, которую мы хранили в фондах, но сохранили хронологический и тематический состав", - отметила заместитель директора по научной работе Мемориального музея космонавтики Ольга Анисимова.

Не обошлось на торжестве и без новинок. Институт физики высоких энергий совместно с музеем представил компьютерную геоинформационную карту. "С музеем космонавтики мы начали делать полномасштабную геоинформационную систему, которая позволит отразить все аспекты того, что произошло за последние сорок девять лет не только в рамках одного музея, одного города или одного космодрома, но и всего мира", — объяснил сотрудник Института физики высоких энергий Евгений Еремченко. Трехмерная карта мира с макетами всех наземных космических объектов создавалась в рамках музейно-образовательного проекта для детей. По словам создателей, только при помощи нее школьникам можно наглядно продемонстрировать все достижения отечественной космонавтики.

Все экскурсии и внеклассные занятия будут проходить в этом павильоне до завершения реконструкции исторического здания музея предположительно до конца 2007 года. – Сайт НК. 

NASA "беспокоит" "Электрон" 

Постоянные проблемы с российской системой регенерации кислорода "Электрон" на Международной космической станции вызывают беспокойство в NASA, пишет сайт NasaSpaceFlight.com. Особенно в связи с предстоящим в декабре нынешнего года полетом корабля многоразового использования Discovery по программе STS-116.

Как известно, в случае, если "шаттл" получит фатальные повреждения на взлете, его экипаж должен будет укрыться на МКС и там ждать прилета корабля-спасателя Atlantis (программа STS-317). Ненадежная работа "Электрона" "не вписывается" в нормы безопасности, которые определены для астронавтов в период ожидания.

Хотя, все эти вопросы могут быть сняты после замены старого "Электрона" на новый, который будет доставлен на орбиту ближайшим "грузовиком". Старт "Прогресса М-58" запланирован на октябрь.

Кстати, сейчас NASA и Роскосмос ведут переговоры об уточнении требований безопасности для астронавтов терпящего бедствие корабля многоразового использования. Не исключено, что нормы по "Электрону" будут сняты или уточнены. Тем более, что и в американском аэрокосмическом ведомстве считают, что выход из строя этой системы не сильно отразится на безопасности экипажей. – Сайт НК. 

08.10.2006
Модель корабля из "Стар Трека" продана с аукциона 

Модель космического корабля из сериала "Звездный путь" (Star Trek) продана с аукциона Christie’s в Нью-Йорке за 576 тысяч долларов, сообщает агентство Reuters. Двухметровая модель корабля Starship Enterprise, использовавшая в ходе съемок, стала самым дорогим лотом аукциона, на который были выставлены более тысячи предметов реквизита и костюмов актеров сериала. Торги были приурочены к 40-летию сериала. 
07.10.2006
Посадка "Союз ТМА-8" осуществлялась под командованием Росаэронавигации 

Посадка космического корабля "Союз ТМА-8" с космической туристкой Аноуше Ансари впервые осуществлялась под командованием Росаэронавигации, передает РИА "Новости". Об этом в пятницу на пресс-конференции в Москве сообщил глава Росаэронавигации Александр Нерадько.

До этого времени эвакуацию космонавтов с места приземления осуществляла Служба космического поиска и спасания.

"Обеспечение посадки "Союза ТМА-8" впервые осуществлялась нами совместно с военными структурами. Посадка спускаемой капсулы с экипажем 13-ой экспедиции на МСК, а также первой космической туристки Аноуше Ансари обеспечивалась одновременно на 12-ти гражданских аэродромах, аэронавигационной обслуживание посадки осуществлялось от Байконура до Тихого океана", - сказал он.

По словам Нерадько, объединение под единоначалие Росаэронавигации двух служб - существовавшая ранее и контролировавшаяся военными Служба космического поиска и спасания, а также Росаэронавигация - теперь объединены в единую службу. "Объединение не подразумевает полного слияния гражданских структур с военными - задачи слишком специфические, но теперь осуществляется под командованием единого центра Росаэронавигации, указал Нерадько. 
06.10.2006
На корпусе "Атлантиса" обнаружена пробоина 

В четверг NASA сообщило, что в радиаторных панелях шаттла Atlantis, не так давно вернувшегося из космоса на Землю, обнаружена пробоина. Как заявила пресс-секретарь агентства Джесси Рай, диаметр повреждения, которое не было обнаружено в ходе трех предыдущих проверок, составляет около трех миллиметров. По ее словам, пробоина не была ранее обнаружена, поскольку в предыдущих проверках особое внимание уделялось внешней термозащите космического корабля, повреждение которой могло привести к разрушению при входе в атмосферу.

Радиаторы выпускаются шаттлом для охлаждения его систем во время полета из грузового отсека корабля. Предполагается, что повреждение могло быть вызвано космическим мусором. После отстыковки от МКС астронавты в шаттле слышали подозрительный удар по корпусу и визуально заметили какой-то предмет, проплывший мимо космического корабля. Имеет ли это отношение к поврежденному радиатору пока не понятно. - Reuters. 
NASA предполагает, что найти обитаемую планету реально 

Американские астрономы из NASA обнаружили в нашей Галактике 16 новых объектов, которые, возможно, являются планетами. Тела удалось обнаружить при помощи орбитального телескопа Hubble. Они вращаются вокруг крупных звезд в самом центре Млечного пути с огромной скоростью. Пять потенциальных планет делают полный оборот менее чем за сутки, а еще одна - всего за 10 часов. Планетами уже признаны 7 объектов, остальные 9 должны быть дополнительно изучены.

По мнению специалистов NASA, это открытие наталкивает на мысль, что только в Млечном Пути находятся миллиарды планет, и имеются шансы найти хотя бы одну, на которой есть жизнь. Судя по результатам проведенных исследований, в нашей Галактике должно быть 6 миллиардов планет, которые по размеру не меньше Юпитера - самой крупной планеты в Солнечной системе.

На сегодняшний день астрономы обнаружили уже более 200 подобных тел. Однако пока не удалось сделать их снимки из-за яркого звездного света, падающего на объект. - NEWSru.com. 
05.10.2006
Эксперимент по полету на Марс: 20 добровольцев на одно место 

Заявки от добровольцев на участие в наземном эксперименте по моделированию полета на Марс поступили от 116-и человек из 21-й страны мира, сообщил в интервью РИА "Новости" официальный представитель Института медико-биологических проблем (ИМБП) РАН Марк Белаковский.

Среди претендентов - 16 женщин и одна семейная пара, отметил он. "Уже сейчас наблюдается небывалый ажиотаж среди потенциальных участников этого уникального эксперимента. Анкеты на шесть вакантных мест в экипаже нашего наземного марсианского корабля поступают со всего мира, но предпочтение будет отдаваться специалистам - врачам, биологам, экспертам по электронике и системам жизнеобеспечения", - сказал Белаковский. 

Спутники США засекли подготовку КНДР к ядерным испытаниям 

Соединенные Штаты заметили возросшую активность на полигонах в Северной Корее, которые могут быть использованы для испытания ядерного оружия. 

Как говорится в сообщении источников в Пентагоне, при помощи спутников на ряде объектов были зафиксированы подозрительные передвижения техники и другая необычная активность, что может свидетельствовать о подготовке к подземным ядерным испытаниям.

КНДР официально заявила, что готовится провести первые в своей истории испытания ядерного оружия. - Reuters.
Анатолий Перминов провел в Валенсии переговоры с индийским коллегой 

Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, 4 октября с.г. руководитель Роскосмоса А.Н.Перминов провёл переговоры с председателем Индийской организации космических исследований Мадхаваном Наиром. Были обсуждены вопросы участия Индии в системе ГЛОНАСС, создания молодёжного спутника Youthsat (идея которого принадлежит Президенту Индии), участия Роскосмоса во второй индийской лунной программе (2010-2011 г.г.). НПО им.С.А.Лавочкина будет разрабатывать технику для забора лунного грунта.

Руководитель Роскосмоса поддержал предложение председателя Индийской организации космических исследований о проведении совместной информационной акции по пропаганде 50-летия запуска первого ИСЗ. – Сайт НК. 

В Калининграде пройдёт космическая неделя 

В Калининграде в музее Мирового океана открывается Всемирная космическая неделя, сообщает CNews.ru. В рамках космической недели по всему миру проводятся мероприятия, семинары, лекции и программы, относящиеся к теме космоса. Космическая неделя приурочена к дате первого запуска искусственного спутника Земли, который произошёл в СССР 4 октября 1957 года.

Одним из экспонатов музея Мирового океана является судно космической связи (СКС) «Космонавт Виктор Пацаев». Ранее оно входило в космическую флотилию СССР и обеспечивало Центр управления полетами связью с космическим аппаратами, находясь при этом в различных районах Мирового океана. С апреля 2001 года судно «Космонавт Виктор Пацаев» ошвартовано в центре Калининграда у набережной реки Прегель на территории музея. При этом радиометрический комплекс судна работает и обеспечивает связью космические аппараты, находящиеся на земной орбите. – Сайт НК. 
День Космических войск в Чувашии отметили сбором юных космонавтов 

В канун Дня Космических войск, который отмечался 4 октября, в Чувашии состоялся зачетный сбор отрядов юных космонавтов. Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM в Минобразования республики, в Центре творчества детей и юношества города Новочебоксарск собрались 40 отрядов из всех районов и городов Чувашии. 250 мальчишек и девчонок сдавали зачет на квалификационную категорию "мечтатель". Для этого они должны были ответить на 60 вопросов, разделенных на шесть тематических блоков: по астрономии, истории Отечества, космонавтике, авиации и другие. По итогам тестирования значки с присвоением категории "мечтатель" получили 76 человек. Остальные ребята повторный зачет будут сдавать в феврале на следующем сборе отрядов юных космонавтов. Движение отрядов юных космонавтов стартовало в Чувашии в октябре 2005 года. Развитие движения было инициировано детской общественной организацией "Сеспель" Мариинско-Посадского района и районным отделом образования и молодежной политики. – Сайт НК.
04.10.2006
Россия будет участвовать в индийской лунной программе 

Роскосмос будет участвовать в индийской лунной программе 2010-2011 годов, предполагающей посадку непилотируемого космического аппарата на поверхность спутника Земли, передает РИА "Новости". Об этом по телефону сообщил со ссылкой на главу Роскосмоса Анатолия Перминова пресс-секретарь Роскосмоса Игорь Панарин, находящийся в составе российской делегации на международном космическом конгрессе, который проходит в испанской провинции Валенсия. "Анатолий Перминов провел переговоры с председателем индийской организации космических исследований Мадхаваном Наиром. По итогам переговоров могу сообщить, что Роскосмос будет участвовать в лунной программе Индии 2010-2011 годов. Наиболее активное участие в проекте примет российское НПО имени Лавочкина, разрабатывающее грунтозаборное устройство для индийского космического аппарата", - сказал он. 
В Испании представлена фотовыставка РИА Новости "Неизвестный Гагарин" 

В Испании проходит Международный космический конгресс, в котором участвуют представители ведущих космических агентств мира, передает РИА "Новости". В рамках форума представлена фотовыставка РИА Новости "Неизвестный Гагарин".

"Российскую делегацию возглавляет руководитель Роскосмоса Анатолий Перминов. В понедельник он выступил с докладом на пленарном заседании с участием глав ведущих космических агентств: НАСА, Европейского космического агентства (ЕКА), а также космических агентств Японии, Китая, Канады и ряда других стран", - рассказал РИА Новости пресс-секретарь Роскосмоса Игорь Панарин.

По его словам, работа конгресса, который продлится до 6 октября, организована по пяти направлениям: научно-исследовательская деятельность, космические полеты, космические технологии, материальное обеспечение исследований, космос и общество.

"В форуме, организованном Международной федерацией астронавтики, принимает участие 2,5 тысячи ученых и представителей космических агентств из 45 стран", - отметил Панарин. "Участников конгресса будет приветствовать из космоса экипаж Международной космической станции", - добавил он.

В рамках конгресса пройдут заседания членов Международного института космического права от 40 стран, которые обсудят юридические аспекты международного сотрудничества в области освоения космоса.

Конгресс проходит в помещении выставочного комплекса так называемого "Города искусств и науки Валенсии".

Международные конгрессы по астронавтике проводятся ежегодно с 1950 года с целью обмена опытом между учеными разных стран и популяризации знаний о космосе среди населения. – Сайт НК. 
Ученые определили возраст Марса 

Возраст Марса составляет примерно 4,65 миллиарда лет, примитивные формы жизни развивались там в первые 700 миллионов лет, но затем приостановились в своем развитии. Об этом во вторник, 3 октября, на пресс-конференции в Институте космических исследований (ИКИ) заявил один из ведущих специалистов по марсианским проектам Олег Кораблев, передает сайт "Подробности".

"Возраст Марса определен достаточно точно - 4,65 миллиарда лет. Период раннего и теплого Марса был, но закончился примерно 4 миллиарда лет назад, чего оказалось явно недостаточно для формирования полноценной жизни в земном понимании, но примитивная жизнь там, скорее всего, существовала, но быстро закончилась", - сказал Кораблев

По его словам, в настоящее время околомарсианскую орбиту и поверхность Марса исследуют шесть космических аппаратов.

"Сейчас Марс штурмуют шесть космических аппаратов, только один из них - европейский, остальные принадлежат НАСА. На околомарсианской орбите действуют четыре спутника, а на поверхности Красной планеты работают два марсохода, на которых также, как и на других космических аппаратах, есть российские приборы", - сказал он. 
Россия заинтересована в участии Японии в программе МКС 

Россия заинтересована в укреплении японской составляющей в российском сегменте Международной космической станции (МКС).

Как сообщил "Интерфаксу" во вторник официальный представитель Роскосмоса Игорь Панарин, об этом заявил глава Роскосмоса Анатолий Перминов на состоявшейся в Валенсии в рамках 57-го Авиационнокосмического конгресса его встрече с руководителем Агентства Японии по аэрокосмическим исследованиям К.Тачикавой.

"Мы заинтересованы в подключении Японии к российско-европейской программе по освоению космоса и укреплении японской составляющей в российском сегменте МКС", - привел слова главы Роскосмоса И.Панарин. Он пояснил, что российская сторона приветствует увеличение числа японских научных исследований на МКС.

И.Панарин сообщил также, что 9-10 октября пройдут переговоры главы Роскосмоса с представителями Европейского космического агентства, и выразил надежду, что европейские коллеги согласятся с вхождением в программу Японии. 
"Радиоастрон" будет искать жизнь в глубинах Вселенной 

Поиск жизни в глубинах Вселенной - основная задача уникальной астрофизической лаборатории "Радиоастрон", запуск которой запланирован на середину 2007 года, передает РИА "Новости". Об этом на пресс-конференции в Институте космических исследований (ИКИ) сообщил ведущий эксперт астрономического центра ФИАН профессор Николай Кардашев.

"Запуск российской астрофизической обсерватории "Радиоастрон", оснащенной мощным научно-информационным комплексом, а также раскрывающейся в космосе 12-метровой параболической антенной, планируется в середине 2007 года. Запуск будет осуществлен на украинской ракете-носителе "Зенит" с космодрома Байконур", - сказал Кардашев, отвечая на вопросы РИА "Новости".

По словам эксперта, на создание астрофизической обсерватории было потрачено около 3 миллионов рублей.

"По своей разрешающей способности эта космическая система - так называемый радиоинтерферометр. Она эквивалента радиотелескопу. При высоте орбиты, на которой будет работать "Радиоастрон", а это 350 тысяч километров, разрешающая способность обсерватории составит 100-тысячные доли угловой секунды", - пояснил он.

Как добавил Кардашев, сильно вытянутая орбита "Радиоастрона" идеально подойдет для почти непрерывного мониторинга параметров межпланетной среды на больших удалениях от Земли. "Это позволит детально изучить плазму солнечного ветра, активные ядра галактик, окрестности "черных дыр", а также квазары. Эти объекты находятся от Земли так далеко, что различить их структуру с помощью использовавшихся до последнего времени инструментов было невозможно", - добавил эксперт. 
03.10.2006
Лунный посадочный модуль получил название "Артемис" 

Лунный посадочный модуль (Lunar Surface Access Module, LSAM), разрабатываемый NASA для возвращения на Луну, получил название Artemis. Об этом сообщает Flight International.

Аппарат предназначен для доставки на лунную поверхность четырех астронавтов. 
Еще одна компания объявила о планах развития космического туризма 

Космический туризм становится все более конкурентной отраслью. Джим Бенсон, владелец компании, которая производит ракетные двигатели и космическую технику, стал третьим предпринимателем, объявившим, что он будет посылать людей в космос за деньги. Билет во внеземное пространство на его корабле будет стоит $100 000-300 000. Первый рейс запланирован на 2009 г., пишет газета "Ведомости".

Используя прототип шестиместного космического корабля, разработанный в 1980-е гг. в НАСА и оснащенный самостоятельно разработанным его компанией двигателем SpaceDev, Бенсон собирается начать регулярные полеты за пределы земной атмосферы. Корабль назвали Dream Chaser, внешне он похож на используемый НАСА шаттл. На строительство и испытания космоплана, который будет приземляться на обычную взлетную полосу, Бенсон намерен потратить не менее $50 млн. 
02.10.2006
В РКК "Энергия" прошло внеочередное собрание акционеров 

В соответствии с Уставом ОАО "РКК "Энергия" им. С.П. Королева" и "Законом об открытых акционерных обществах" 30 сентября с.г. состоялось внеочередное собрание акционеров Корпорации. Об этом сообщается на сайте предприятия.

В повестку дня собрания были включены два вопроса:

1. Утверждение аудитора Корпорации на 2006 год (докладчик – главный бухгалтер, вице-президент Корпорации Л.Э. Федорин),

2. Об участии Корпорации в Международной ассоциации участников космической деятельности (докладчик – Президент, Генеральный конструктор Корпорации Н.Н. Севастьянов).

Аудитором Корпорации утверждено ООО "ИНТЕРЭКСПЕРТИЗА" – победитель конкурса по отбору аудиторских организаций.

Акционеры приняли решение об участии Корпорации в Международной ассоциации участников космической деятельности. – Сайт НК. 
01.10.2006
Российский "Союз" будет выводить на орбиту французские спутники 

Российский ракетоноситель "Союз", запуск которых планируется осуществлять с базы Куру (Французская Гвиана), будут выводить на орбиту французские спутники гражданского назначения, передает РИА "Новости". Об этом в Нижнем Новгороде в воскресенье сообщил министр экономики, финансов и промышленности Франции Тьерри Бретон.

"Сейчас в Куру завершается строительство пусковой установки для "Союзов". А Французский национальный центр космических исследований планирует использовать "Союз" для запуска спутников гражданского назначения. Это даст толчок развитию промышленности обеих стран", - сказал министр по окончании заседания Российско-французского совета по экономическим, финансовым, промышленным и торговым вопросам. 
Составил И.Моисеев. 11.10.06.
