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Для российских ракет "Союз" разработана новая система зажигания 

НПО "Энергомаш" разработало для российских ракет-носителей "Союз" новую систему зажигания. Вместо устаревших пиропатронов зажигать компоненты топлива - керосин и жидкий кислород - в двигателях модернизированных ракет-носителей "Союз-2СТ" при запуске с космодрома Куру во Французской Гвиане планируется с помощью химических ампул. "Нами разработана новая система химического зажигания для "Союзов", которая придет на смену применяемой сейчас пиротехнической схеме. Если генеральный конструктор примет решение, с космодрома Куру будут стартовать "Союзы", оснащенные химическим зажиганием", - сообщил первый заместитель генерального директора и генерального конструктора НПО Энергомаш Владимир Чванов. В настоящее время работа над модернизированными носителями "Союз-2СТ" ведутся в Самарском ракетно-космическом центре ЦСКБ "Прогресс". Первый пуск нового "Союза" с космодрома Куру планируется осуществить в начале 2007 года. - РИА "Новости". 
19.10.2006
MetOp вышел на орбиту 

19 октября 2006 года в 16:28:13 UTC (20:28:13 мск) с ПУ № 6 площадки № 31 5-го Государственного испытательного космодрома "Байконур" стартовыми командами Роскосмоса осуществлен пуск ракеты-носителя "Союз-2.1а" № Ж15000-003 с разгонным блоком "Фрегат" № 1011 и метеоспутником MetOp-А (Meteorological Operational satellite programme), принадлежащим европейской организации по эксплуатации метеоспутников EUMETSAT.

19 октября в 17:36:57 UTC (21:36:57 мск) европейский метеоспутник MetOp успешно отделился от разгонного блока "Фрегат" и вышел на расчетную орбиту. Подтверждение факта отделения спутника было получено в 18:02 UTC (22:02 мск), когда космический аппарат оказался в зоне радиовидимости российских наземных сркдств наблюдения. Спутник передан на управление Заказчику- Европейской метеорологической организации EUMETSAT. 

Космический аппарат MetOp-A создан специалистами консорциума EADS Astrium. Его стартовая масса 4085 кг, длина - 5 м, диаметр - 6,6 м. Срок функционирования оценивается в 5 лет.

Космический аппарат должен быть выведен на полярную орбиту наклонением 98,7 град. Metop станет первым полярным спутником, предназначенным для оперативной метеорологии. Данные, полученные со спутника, позволят проводить мониторинг климата и повысить точность прогнозирования погоды. 
Россия до 2016 г. запустит три биологических спутника 

Россия до 2016 года запустит три биологических спутника для проведения масштабных исследований в области влияния микрогравитации на клетки живых организмов.

Об этом в среду сообщил представитель Института медико-биологичесих проблем (ИМБП) РАН Евгений Ильин, передает ИТАР-ТАСС. На конференции, посвященной 40-летию космического сотрудничества России и Франции, Ильин выразил надежду на то, что «запланированные Федеральной космической программой России запуски биологических спутников-лабораторий заинтересуют наших французских коллег и они также примут участие в этом проекте».

Запуски спутников запланированы на 2010, 2013 и 2016 годы. Продолжительность полетов, как ожидается, не будет превышать 45 суток, а «пассажирами» этих биологических лабораторий станут мелкие грызуны - крысы или мыши. «Нам необходимо провести достаточное количество экспериментов, чтобы лучше понять, как в действительности влияют условия микрогравитации на молекулярную жизнь клетки», - подчеркнул Ильин. Это, по его словам, «необходимо для анализа жизнеспособности клетки на Земле и за ее пределами». – Сайт НК. 
NASA финансирует разработку надувной защиты для спуска с орбиты 

В недалёком будущем в качестве защиты при спуске космических аппаратов с орбиты на поверхность Земли, возможно, будут применяться устройства, представляющие собой гибрид парашюта и надувного шара.

Такая тепловая защита будут легче твердых теплоизоляционных материалов, применяемых в настоящее время, что позволит снабжать аппараты большей полезной нагрузкой. Для надувания устройства должен будет использоваться сжатый газ, а получившаяся в результате оболочка будет иметь достаточную площадь поверхности, чтобы замедлить движение космического аппарата, пишет "Компьюлента".

Для разработки эффективного образца такого устройства NASA выделило 600000 долларов США компании Andrews Space. В разработке этой компании выходящий из надувной оболочки газ будет дополнительно охлаждать спускаемый аппарат, что позволит использовать более тонкий слой материала и облегчить, таким образом, всю конструкцию.

По замыслу конструкторов из Andrews Space, оболочка будет надуваться вокруг нижней части и боковых сторон спускаемого аппарата еще до входа в атмосферу. При движении в атмосфере полимерный материал оболочки будет нагреваться и выпускать газ через поры. Устройство будет состоять из нескольких слоёв, каждый из которых будет наполненных газом. Таким образом будет достигаться равномерное снятие тепла.

В настоящее время Andrews Space испытывает четыре разных материала для надувной оболочки. Сымитировать высокие температуры планируется с помощью гигантского факела или электрической дуги. В 2005 году компания пыталась провести лётные испытания своей разработки, однако пуск ракеты прошел неудачно. Тем не менее, в ближайшие месяцы попытка может быть повторена, сообщает New Scientist. 
В США поддерживают и малый бизнес 

В рамках второй фазы программы поддержки малого бизнеса (Small Business Innovative Research, SBIR) Исследовательский летный центр NASA имени Драйдена (NASA Dryden Flight Research Center) подписал контракты с пятью фирмами на проведение работ по созданию перспективных бортовых систем для летательных аппаратов. Стоимость каждого из контрактов составляет 600 тысяч долларов. Срок их действия - два года.

Контракты выданы по итогам деятельности вышеперечисленных компаний в первой фазе программы. – Сайт НК.
Накопленный объем стабфонда позволяет России вкладывать больше средств в освоение космоса 

Накопленный объем стабфонда позволяет России вкладывать больше средств в развитие космоса, заявил советник президента РФ Александр Бурутин. "Объемы стабфонда в 2006 году составили $70 миллиардов. Это позволяет вкладывать все больше и больше средств в развитие российского космоса", - сказал он во вторник на открывшемся в Москве франко-российском коллоквиуме "40 лет космического будущего: основы будущего".

Бурутин отметил, что за 40 лет франко-российского сотрудничества в области космоса удалось достигнуть высокого уровня сотрудничества. "40 лет, с одной стороны, это очень много, и мы успели сделать важнейшие достижения как в области пилотируемой, так и непилотируемой космонавтики, совместно поучаствовать в космических полетах, запусках спутников, освоении Луны, работе на космических станциях "Салют-7", "Мир" и МКС. Но, с другой стороны, 40 лет - это и не очень большой срок, за который мы смогли сформулировать и осмыслить наши совместные задачи, а также приступить к реализации наших совместных амбициозных целей", - сказал советник президента РФ. - РИА "Новости". 
18.10.2006
Буш дал себе право не пускать недругов США в космос 

Президент США Джордж Буш (George Bush) подписал директиву "Национальная политика в области космоса", в которой США сами себе предоставляют право лишать доступа в космос любую страну, "враждебную американским интересам". Как сообщает The Washington Post, в документе отмечается, что свобода действий в космосе так же важна для США, как мощь в воздухе и на море. По словам представителя совета по национальной безопасности Фредерика Джонса, подписание директивы было необходимо для того, чтобы подчеркнуть, что "космос стал более важным компонентом... безопасности США". - "Газета.Ru". 
Ракета-носитель "Урал" будет многоразовой 

Как ожидается, разрабатываемая Россией и Францией перспективная ракета-носитель "Урал" будет многоразовой, топливом для нее станут жидкий водород и жидкий метан, передает РИА "Новости". Такое мнение высказали представители ведущих космических предприятий Франции и России, выступившие во вторник в Москве на франко-российском коллоквиуме в разделе "Ракеты-носители будущего".

"В настоящее время наши предприятия уже примерно сформировали облик и концепцию космической системы "Урал", которая в будущем, 2020-2030 годах, придет на смену используемым сейчас ракетам-носителям типа "Союз" и "Ариан", - отметил, выступая на встрече, глава ЦНИИМАШ академик РАН Николай Анфимов.

По его словам, российские предприятия в кооперации с ведущими авиакосмическими фирмами Европейского космического агентства (ЕКА) и Национального космического агентства Франции (КНЕС) работают по пяти направлениям проекта "Урал".

По словам академика, на первом этапе определяется облик космической системы будущего - скорее всего она будет многоразовой.

"На втором этапе мы рассчитываем построить демонстратор многоразовых ступеней ракеты-носителя, на третьем этапе - постройку демонстратора космического корабля, призванный подтвердить технологию многоразовой тепловой защиты, применимой к кораблю, который будет входить в атмосферу Земли на первой космической скорости", - сказал Анфимов.

Он отметил, что на четвертом этапе предстоит разработать наземный демонстратор технологий использования нового криогенного топливного бака. "Это представляет собой непростую задачу, так как уже все знают, какую проблему и опасность представляет собой пена, отлетающая от криогенных ускорителей американских шаттлов во время их запуска", - указал ученый.

"Пятым вопросом разработки новой ракеты-носителя "Урал" представляет собой демонстратор многоразового жидкостного двигателя, работать который будет на смеси жидкого водорода либо кислорода, а также жидкого метана", - сказал академик.

Жоэль Барр, представитель французского авиаконцерна "Снекма-Сафран", занимающегося, в частности, производством авиадвигателей, отметил, что в основу проекта "Урал" могут быть положены разработки в области авиадвигателей.

"В рамках проекта "Урал" мы сейчас работаем над двигателями, работающих на компонентах жидкий водород и жидкий метан. В первой ступени этой ракеты-носителя мы используем и наши разработки в области авиадвигателей, которые мы создаем совместно с российским НПО "Сатурн" и КБ имени Сухого", - сказал он.

Совместный проект России и Франции "Урал" - часть подготовки новой системы запуска, которая заменит существующие ракеты-носители - как российские, так и европейские в перспективе на 2020-2030 годы. – Сайт НК. 
17.10.2006
Одобрено предложение о реорганизации ГКНПЦ имени М.В.Хруничева 

17 октября в Министерстве промышленности и энергетики РФ состоялось заседание Межведомственной комиссии по реформированию и развитию оборонно-промышленного комплекса. Членами комиссии было рассмотрено технико-экономическое обоснование реорганизации Федерального государственного унитарного предприятия "Государственный космический научно-производственный центр им. М.В.Хруничева". Это стало очередным шагом в реализации положений Федеральной целевой программы "Реформирование и развитие оборонно-промышленного комплекса (2002-2006 годы)", утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 11 октября 2001 г. № 713. Об этом сообщила пресс-служба Центра Хруничева.

Комиссия согласилась с предложением Федерального космического агентства о реорганизации ФГУП "ГКНПЦ им. М.В.Хруничева" (г. Москва) в форме присоединения к нему ФГУП "Воронежский механический завод" (г. Воронеж), ФГУП "Конструкторское бюро химического машиностроения им. А.М.Исаева" (г. Королев, Московская обл.), ФГУП "Производственное объединение "Полет" (г.Омск) и ФГУП "Московское предприятие по комплектованию оборудованием "Длина" в виде филиалов.

В настоящее время проекты нормативных актов по реорганизации ФГУП "ГКНПЦ им. М.В.Хруничева" прошли согласование со всеми заинтересованными министерствами и ведомствами, включая Министерство обороны, Минэкономразвития, Министерство финансов и Министерство юстиции Российской Федерации и в ближайшее время будут представлены на подпись председателю Правительства и Президенту Российской Федерации. – Сайт НК. 

За губернией будут наблюдать из космоса 

В Самарской области начнет работать центр космической геоинформатики, сообщает http://www.tltnews.ru/. Со спутника специалисты будут наблюдать за территорией губернии.

Заказчиком крупномасштабного проекта стало местное правительство.

С помощью космической съемки чиновники хотят решать хозяйственные вопросы. Правительством уже выделено 10 миллионов рублей. Впрочем, заказчиком наблюдения сможет стать любая заинтересованная организация.

Несколько месяцев назад на орбиту был запущен спутник "Ресурс ДК" производства самарского завода "Прогресс". Собственно, с этого запуска, началось развитие Поволжского центра космической геоинформатики. Хотя первые шаги уже предпринимались другими регионами. Съемки с американского или израильского спутника обходились дорого. Работа с собственным ресурсом позволит сэкономить и получить более точную и качественную информацию. Ее будет обрабатывать Самарской аэрокосмический университет, передает ТРК "РИО".

На крыше СГАУ разместится станция приёма стоимостью в 2 миллиона долларов. Но в центре космической геоинформатики главные вложения – даже не в технику. Для работы требуется большой интеллектуальный ресурс. Трехмерное изображение, созданное Андреем Черновым – на основе космических съемок – настоящая находка для градостроительства. Съемка из космоса поможет решить еще одну – весьма важную для области проблему – составление земельно-имущественного кадастра. Раньше съемка земли производилась с самолета. Из космоса смогут определить степень урожайности земель и угрозу паводка. Радиус геосъемки, что будет вестись с самарского спутника – 2 тысячи километров. Кроме Самарской области – будет видно территорию от Петербурга до Узбекистана. – Сайт НК.
Ученые получили новые доказательства наличия воды на Марсе 

Благодаря новым данным, переданным космическим аппаратом Mars Express, ученые из Европейского космического агентства (ESA) получили возможность составить более точную картину геологической истории Марса. В частности, подтвердились высказываемые ранее предположения о наличии на планете воды.

С помощью радара MARSIS ученые открыли под поверхностью Марса большие скопления водяного льда. При этом не только в районе так называемых "полярных шапок", но также под равниной Хриса (15 градусов северной широты 55 градусов западной долготы), где лед заполняет опустившийся под землю метеоритный кратер диаметром около 250 километров.

Кроме того, оптический и ИК спектрометр OMEGA, установленный на орбитальном спутнике Mars Express, обнаружил на некоторых участках марсианской поверхности глинистые минералы, которые могли образоваться в результате длительного воздействия воды. – Сайт НК. 
Ученые впервые получили изображение диполя Венеры 

С помощью российской аппаратуры, установленной на европейском космическом аппарате "Венера-Экспресс" (Venus Express), ученые впервые получили детальные изображения южного полярного вихря и так называемого диполя - элемента динамики атмосферы Венеры.

Как заявил один из организаторов проекта "Венера-Экспресс" Виктор Титов, в рамках комплексного исследования атмосферы Венеры российские и европейские ученые поставили перед собой немало новых задач. В планах - провести исследования облаков, химических процессов с участием водяного пара, углекислого газа, серной кислоты, а также роли парникового эффекта в эволюции Венеры. Кроме того, исследуются процессы потери атмосферы и ее взаимодействия с солнечным ветром.

Исследовательский зонд "Венера-Экспресс" был запущен в ноябре 2005 года. Это первый аппарат, запущенный к самой загадочной планете с Земли за последние 15 лет. Предполагается, что зонд проработает на орбите "планеты любви" до конца 2007 года.

Орбита "Венеры-Экспресс" позволяет производить наблюдения с высоким пространственным разрешением вблизи перицентра и исследовать глобальные процессы с большим покрытием удаленных участков орбиты.

На зонде установлены шесть научных приборов: планетный Фурье-спектрометр, картирующий спектрометр, ультрафиолетовый и инфракрасный атмосферный спектрометр, анализатор плазмы и нейтрального газа, магнитометр, камера для мониторинга Венеры. - РИА "Новости".
16.10.2006
Китай создает систему спутникового мониторинга высокого разрешения 

В Китае обнародован отчет о ходе выполнения национальной космической программы в 2006 году, сообщает CNews.ru со ссылкой на ГИС-Ассоциация. В отчете отмечается необходимость более интенсивной работы в области создания серии ресурсных спутников с различным бортовым оборудованием, для чего предлагается в течение ближайших пяти лет создать полную технологическую цепочку, которая должна обеспечить проектирование и создание таких спутников, их вывод на орбиту и работу наземных станций приема данных.

Все эти меры направлены на создание национальной системы спутникового мониторинга высокого разрешения, которая будет использовать для своих целей как солнечно-синхронные, так и геостационарные орбиты. Спутники новой серии будут следить за состоянием Мирового океана и прилегающих к Китаю морей, обеспечивать получение сведений о природных ресурсах, экологической ситуации, а также будут использоваться для картографирования, предсказания стихийных бедствий и борьбы с их последствиями. 
15.10.2006
В Израиле разработан космический "гаишник" 

В связи с увеличением числа космических спутников, появилась существенная опасность космических катастроф. Для того, чтобы избежать столкновения между спутниками, ученые из хайфского Техниона (Израиль) разработали специальную систему, позволяющую регулировать движение. 

Программа, разрабатываемая израильтянами, позволит просчитать местоположение более чем 30 спутников, а также определить скорость их продвижения с точностью до сантиметра. Система, названная "Галилео", будет установлена во всех спутниках и позволит упростить их навигацию. 

В разработке системы кроме израильских ученых участвовали инженеры и программисты из Чехии, Великобритании, Франции и Швеции. – "Известия науки". 

14.10.2006
Запущена РН "Ариан-5" 

13 октября 2006 года в 20:56:07.3 UTC (14 октября в 00:56:07.3 мск) с площадки ELA3 космодрома Куру во Французской Гвиане стартовыми командами компании Arianespace осуществлен пуск ракеты-носителя Ariane-5ECA (V173) с телекоммуникационными спутниками DirecTV-9S и Optus-D1 на борту.

Через 26 мин. 46 с после старта произошло отделение спутника DirecTV-9S, а через 31 мин. 55 с - отделение спутника Optus-D1.

КА DirecTV-9S создан специалистами компании Space Systems / Loral по заказу компании DirecTV, Inc. на основе базового блока FS-1300. Его масса 5535 кг. После выхода на геостационарную орбиту спутник займет на ней точку стояния над 101 град. з.д.

КА Optus-D1 принадлежит компании Optus of Australia. Изготовлен специалистами компании Orbital Sciences Corp. Масса - 2299 кг.

На носителе также установлен технологический груз LDREX-2 [Large Deployable Reflector Small-sized Partial Model 2] Японского космического агентства JAXA. Изготовитель аппарата - компания NEC Toshiba. Масса - 211 кг. Размах антенны 6,5 м. – Сайт НК. 

Компания Lockheed Martin продала свою долю в ILS 

Пресс-служба компании Lockheed Martin объявила о завершении сделки по продаже своей доли в совместном предприятии International Launch Services (ILS) компании Space Transport, Inc. Сумма сделки не разглашается.

Одновременно объявлено, что бывший вице-президент ILS Фрэнк МакКенна (Frank McKenna), представлявший в совместном предприятии интересы Lockheed Martin, займет пост вице-президента Lockheed Martin. На этом посту он сменит Марка Альбрехта (Marc Albrecht), который уходит в отставку в конце нынешнего года. 
Разработка концепции развития пилотируемой космонавтики на период до 2040 г. 

Федеральное космическое агентство (Роскосмос) приступило к разработке концепции развития пилотируемой космонавтики на период до 2040 г., сообщается в материалах ведомства. В этом документе предусматривается программа развития пилотируемой космонавтики в краткосрочной (2006-2015 гг.), среднесрочной (2016-2025 гг.) и долгосрочной перспективе (после 2025-2030 гг.), передает агентство РБК.

В 2011 г. планируется завершить развертывание российского сегмента Международной космической станции (МКС) в составе 8 модулей и реализовывать на нем программу научных и прикладных исследований по 11 направлениям.

В 2016-2025 гг. возможно принятие международными партнерами согласованного решения по завершению эксплуатации МКС. В настоящее время Роскосмос изучает возможность создания перспективной пилотируемой или посещаемой орбитальной инфраструктуры, возможно - на базе околоземных орбит с высоким наклонением.

В этот период возможна реализация опытно-промышленного производства материалов, препаратов и веществ со свойствами, недостижимыми или труднодостижимыми на Земле, развитие методов мониторинга Земли из космоса до уровня повседневного использования в интересах экономики и социальных потребностей, а также для коммерческого использования результатов исследований и экспериментов.

В период после 2025-2030 гг. предполагается создание соответствующих космических средств и выполнение пилотируемых межпланетных полетов. Однако до принятия решения о реализации крупномасштабных и весьма дорогостоящих программ такого рода специалисты Роскосмоса проведут анализ пользы от таких экспедиций, учитывая потребности фундаментальной науки, возможности освоения внеземных ресурсов, наконец, разработки новых технологий для космического и земного применения. – Сайт НК. 

С 1999 по 2003 год на запуск космических кораблей Китай израсходовал около $24 млрд. 

На запуск пяти космических кораблей серии "Шэньчжоу" Китай израсходовал 190 млрд юаней ($23,75 млрд), сообщил в четверг на брифинге начальник государственного космического управления Китая Сунь Лайянь. Начальник управления также проинформировал, что на исследования Луны Китай уже затратил более 1 млрд юаней ($125 млн). -"Интерфакс". 
Россия поможет Южной Корее 

На состоявшемся 12 октября в Сеуле заседании российско-корейской совместной комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству названы приоритетные проекты в области космического сотрудничества двух стран, сообщает пресс-служба Ростехнадзора.

"Стороны согласились, что на данный момент приоритетными проектами российско-корейского сотрудничества в области космоса является создание с помощью России Корейской национальной системы запуска и полет корейского космонавта на Международную космическую станцию", - говорится в сообщении пресс-службы Ростехнадзора, поступившем в "Интерфакс-АВН" в четверг.

В сообщении отмечается, что в ходе заседания, в котором приняли участие представители более 20 министерств и ведомств России и Республики Корея", "корейская сторона поинтересовалась у российской делегации о конкурентоспособности российских ракет-носителей". Всего участники заседания "обсудили десятки важных тем, способствующих укреплению российско-корейских отношений", сообщает пресс-служба.

Российскую делегацию возглавляет руководитель Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору Константин Пуликовский. – Сайт НК. 

13.10.2006
О новом наборе кандидатов в космонавты 

Как уже сообщалось, 11 октября с.г. в Роскосмосе под председательством руководителя Федерального космического агентства А. Перминова состоялось очередное заседание ГМВК, на котором семь человек были рекомендованы к зачислению в качестве кандидатов в космонавты-испытатели в отряды космонавтов РГНИИ ЦПК и РКК "Энергия". В первом сообщении, появившемся на ленте космических новостей два дня назад, приводились только фамилии кандидатов и их инициалы. К настоящему моменту стали известны некоторые подробности их биографий.

К зачислению в отряд РГНИИ ЦПК рекомендованы пять летчиков из ВВС:

Овчинин Алексей Николаевич, родился 28.09.1971, майор, авиаполк им.Серегина;

Рыжиков Сергей Николаевич, 19.08.1974, майор, Забайкальский военный округ (ВО);

Мисуркин Александр Александрович, 23.09.1977, майор, Северо-кавказский ВО;

Новицкий Олег Викторович, 12.10.1971, подполковник, Северо-кавказский ВО;

Пономарев Максим Владимирович, 20.02.1980, капитан, Московский ВО.

К зачислению в отряд РКК "Энергия" рекомендованы два инженера корпорации:

Серова Елена Олеговна, 22.04.1976, окончила МАИ, работает в ЦУПе, супруга космонавта Марка Серова;

Тихонов Николай Владимирович, 23.05.1982, в 2005 г. окончил МАИ, медкомиссию в ИМБП начал проходить будучи еще студентом.

Предполагается, что к двухгодичному курсу ОКП в ЦПК новые кандидаты в космонавты приступят в январе 2007 г. – Сайт НК. 
Имя модулю Node-2 для МКС дадут школьники 

NASA объявило о проведении конкурса на лучшее название для модуля Node-2 в составе Международной космической станции. В конкурсе могут принять участие школьники и студенты учебных заведений всего мира. Свои заявки они должны подать в срок до 1 декабря нынешнего года, обосновав предлагаемые наименования. В начале следующего года должны быть подведены итоги и произведено официальное переименование модуля.

Подобные конкурсы проводятся в США уже не в первый раз и всегда пользуются большим успехом у подрастающего поколения. Вероятнее всего, так будет и на этот раз. 
12.10.2006
Цели развития деятельности Китая в космосе в предстоящие 5 лет 

12 октября пресс-канцелярия Госсовета КНР опубликовала Белую книгу "Деятельность Китая в космосе-2006", в которой намечены цели развития космической промышленности Китая в ближайшие пять лет. Как сообщает агентство Синьхуа, эти цели в основном таковы:

заметно повысить способность ракет-носителей к выходу в космическое пространство и уровень надежности их запуска;

создать долговременную и надежную систему спутникового слежения;

создать относительно совершенную систему спутниковой связи и радиовещания;

заметно расширить масштабы индустрии спутниковой связи и радиовещания и увеличить ее эффективность;

создать систему навигационно-локационных спутников;

осуществить выход космонавтов в открытый космос и произвести стыковку космических аппаратов;

провести зондирование Луны;

достигнуть важных результатов в области космических исследований и др. – Сайт НК. 

Связь с инопланетной жизнью будет установлена при помощи лазерного луча 

Теотиуакан, мексиканский "Город богов", некогда бывший центром доиспанской цивилизации станет стартовой площадкой для проекта по связи с инопланетной жизнью, сообщает Reuters. С этого четверга энтузиасты со всего мира смогут послать текст, изображения, видеозаписи и звуки, которые позволяют получить представление о человечестве на сайт проекта. Эти послания будут оцифрованы и 25 октября отправлены в космос с пирамиды Солнца в Теотиуакане при помощи лазерного луча. Спонсором проекта "Капсула времени" стала компания Yahoo. Считается, что культура, сосредоточенная в этой местности, являлась доминирующей в Месоамерике в течении первых сотен лет первого тысячелетия нашей эры. Что привело к её падению, пока остаётся неизвестным.БикЮ Это не первая попытка человечества отправить послание иным мирам. В семидесятых годах прошлого столетия астроном Карл Саган собрал множество звуков и изображений, приложив к ним приветствие на шумерском языке, и отправил эту информацию на зонде Voyager, в надежде на то, что аппарат когда-нибудь будет найден представителями других цивилизаций. -"Компьюлента". 
11.10.2006
О заседании Межведомственной комиссии по отбору космонавтов 

Пресс-служба Роскосмоса сообщила о состоявшемся 11 октября заседании Межведомственной комиссии по отбору космонавтов (председатель комиссии - руководитель Федерального космического агентства А.Н.Перминова).

Комиссия на основании предложений ОАО "Ракетно-космическая корпорация "Энергия" имени С.П.Королева", Российского государственного научно-исследовательского испытательного Центра подготовки космонавтов имени Ю.А.Гагарина и Государственного научного центра Российской Федерации – Института медико-биологических проблем Российской академии наук по представленным кандидатурам на зачисление в отряд космонавтов кандидатами в космонавты, а также для обеспечения своевременной подготовки и выполнения пилотируемых полетов на МКС, приняла решение рекомендовать назначить Овчинина А.Н., Рыжикова С.Н., Мисуркина А.А., Новицкого О.В., Пономарева М.В., Тихонова Н.В., Серову Е.О. на должность кандидата в космонавты в соответствующие организации и поручить РГНИИ ЦПК имени Ю.А.Гагарина, ОАО "РКК "Энергия" имени С.П.Королева" решить вопрос о прикомандировании к РГНИИ ЦПК имени Ю.А.Гагарина Тихонова Н.В., Серовой Е.О. на период прохождения ими общекосмической подготовки.

РГНИИ ЦПК имени Ю.А.Гагарина поручено организовать в установленном порядке общекосмическую подготовку кандидатов по программе подготовки для космонавтов-испытателей. 
Осуществлена перестыковка корабля "Союз ТМА-9" 

Вечером 10 октября с.г. осуществлена перестыковка космического корабля "Союз ТМА-9" с агрегатного отсека служебного модуля "Звезда" на стыковочный узел функционально-грузового блока "Заря", который ранее занимал "Союз ТМА-8".

Расстыковка космических аппаратов была произведена в 19:14 UTC (23:14 мск), а повторная стыковка - в 19:34 UTC (23:34 мск). Время нахождения корабля в автономном полете составило 20 минут.
За российскими лесами будут наблюдать из космоса 

С 2007 года за состоянием всех лесных регионов страны будут следить с помощью аэрокосмического мониторинга. Об этом на Лесном форуме в Петербурге заявил глава федерального агентства лесного хозяйства (Рослесхоз) Валерий Рощупкин.

Данные съемки позволят специалистам "Рослесхоза" определить характер и объемы нарушений лесопользования и получить достоверную информацию о состоянии лесного сектора. В течение 2004-2005 годов на эти цели было выделено 50 млн. рублей, в 2006 году – 100 млн. рублей.

В настоящее время правительством РФ и отраслевыми ведомствами законодательно утверждена методика определения лесам ущерба, в том числе от лесных пожаров, с помощью аэрокосмического мониторинга. Данная методика позволит упростить процесс начисления штрафов. - CNews.ru. 
США рассекретили новую национальную космическую политику 

США рассекретили новую национальную космическую политику. Об этом сообщает РИА "Новости".

Новая космическая политика была одобрена президентом США Джорджем Бушем 31 августа 2006 года.

"США будут сотрудничать с другими странами в деле мирного использования космического пространства для увеличения выгоды от космоса, расширять исследование космоса, а также будут защищать и продвигать свободу по всему миру", - говорится в одном из основных принципах новой космической политики США.

Полный текст документа (на английском языке) доступен на сайте SpaceRef.com. – Сайт НК. 
Составил И.Моисеев. 21.10.06.
