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31.10.2006
Впиши свое имя 

На 2009 год намечен полет на Марс очередного американского межпланетного зонда Phoenix. На корпусе аппарата будет установлен DVD-диск с именами землян, которые пожелают "увековечить" себя. Пока это может сделать каждый, побывав на странице проекта http://planetary.org/special/fromearth/phoenix. Сбор заявок будет вестись до 1 февраля 2007 года. К настоящему времени в списке уже более миллиона фамилий.

А вот чтобы вписать свое имя на диск космического аппарата Dawn, который отправится к астероиду Веста, надо поторопиться. Сбор заявок заканчивается 4 ноября. Сейчас в проект вписались уже 170 тысяч человек. Кто еще не успел это сделать, надо зайти на страницу мисиии http://www.dawn-mission.org/DawnCommunity/Sendname2asteroid/nameEntry.asp. – Сайт НК. 
Старт с морского космодрома 

30 октября 2006 года в 23:48:59.11 UTC (31 октября в 02:48:59.11 мск) с морской стартовой платформы Odyssey, находившейся в экваториальной зоне Тихого океана (154-й град. з.д.), стартовыми командами компании Sea Launch осуществлен пуск ракеты-носителя "Зенит-3SL" с разгонным блоком "ДМ-SL" и телекоммуникационным спутником XM-4, принадлежащим американской компании XM Satellite Radio.

Через 60 мин. 59 с после старта космический аппарат отделился от разгонного блока и вышел на переходную к геостационарной орбиту, где займет точку стояния над 115 град. з.д..

Спутник XM-4 изготовлен компанией Boeing Satellite Systems. Оборудование для спутника изготовила французская компания Alcatel Alenia Space. Аппарат имеет 170 цифровых каналов и будет обеспечивать радиовещание на аудиторию в 7 млн человек.

Предполагаемый срок активного существования спутника - 15 лет. Его масса - 5 193 килограмма.

Состоявшийся пуск - 5-й в нынешнем году старт с морского космодрома.

Помимо своего названия ХМ-4, спутник имеет наименование Blues. Компания XM Satellite Radio всем своим спутникам присваивает названия в честь музыкальных стилей. Так ХМ-1 получил второе имя Rock, ХМ-2 - Roll, а ХМ-3 - Rhythm. – Сайт НК. 
30.10.2006
2009-й год станет Международным годом астрономии 

Международный астрономический союз принял решение объявить 2009-й год Международным годом астрономии. Таким образом будет отмечена 400-я годовщина с того дня, как Галилео Галилей приступил к изучению просторов Вселенной с помощью построенного им телескопа. Ему удалось сделать множество открытий, которые кардинальным образом изменили наше представление о Солнечной системе. 
Французская высокая кухня вышла на орбиту 

Французский шеф-повар Ален Дюкасс (Alain Ducasse) прислал космонавтам, работающим на МКС, пятнадцать блюд высокой кухни, созданные им в качестве его собственной космической программы, пишет Lenta.ru. Британская газета The Independent сообщает, что четырнадцатой экспедиции, работающей на МКС, предстоит попробовать такие деликатесы, как стейк из рыбы-меч, утиные грудки с приправой из каперсов, жареные перепелки под соусом из мадеры. Блюда от французского шеф-повара не заменят основное меню космонавтов: их будут подавать в праздничные дни.

Тестирование космического меню проходило в апреле 2006 года при участии князя Монако Альберта и его команды, совершавших поход на Северный полюс. Европейское космическое агентство, Французский центр космических исследований, а также американские и российские институты, ответственные за составление рациона космонавтов, одобрили работу Дюкасса и его сотрудников.

В конце 2005 года Ален Дюкасс сообщил, что планирует разработать специальные блюда для будущих экспедиций, чьим участникам предстоит провести в космосе тысячу и более суток.

Ален Дюкасс является единственным ресторатором в мире, у которого три заведения отмечены тремя звездочками ресторанного гида Michelin - самыми высокими наградами в мире высокой кухни. – Сайт НК. 
У посольства США идет пикет против космической доктрины Буша 

Активисты молодежного движения "Россия молодая" проводят пикет у здания посольства США на Новинском бульваре в Москве, передает РИА "Новости". Около 100 молодых людей с флагами движения в руках протестуют против новой космической доктрины США, подписанной президентом Джорджем Бушем. Они скандируют "Буш, космос не твой" и "Не лезь в космос".

Участники акции организовали театрализованное представление, в ходе которого водрузили на импровизированный пьедестал символическую ракету с портретом американского президента, к которой прикрепили письмо с "требованиями российской молодежи". Они намереваются передать свое обращение в посольство США. – Сайт НК. 

Индия обладает технологией создания криогенных двигателей 

Индия вошла в элитный клуб государств, обладающих технологией создания криогенных ракетных двигателей.

В распространенном в воскресенье сообщении Индийской организации космических исследований /ИСРО/ говорится, что первое испытание, проведенное в субботу на базе Центра разработки жидкотопливных двигательных систем в Махендрагири /штат Тамилнад/, продолжалось 50 секунд. По оценке главы ИСРО Мадхавана Наира, оно было "очень успешным".

"Только высокоразвитые государства достигли такого технологического уровня, - подчеркнул он. - Теперь и мы подтвердили свою квалификацию. Несомненно, это важнейшая веха в осуществляемой Индией программе разработки современных ракетных систем".

Как сообщил М.Наир, успешно апробированный криогенный двигатель - "эквивалент" российских двигательных установок, которые ранее поставлялись Индии в рамках двустороннего сотрудничества в исследовании космоса. В ближайшие 3-4 недели планируется провести более продолжительное его испытание. По словам М.Наира, это необходимо, чтобы подтвердить готовность двигателя к использованию на индийских космических ракетах. - ИТАР-ТАСС. 
29.10.2006
В Китае запущен телекоммуникационный спутник 

28 октября 2006 года в 16:20 UTC (20:20 мск) с космодрома Сичан осуществлен пуск ракеты-носителя Chang Zheng-3B, которая вывела в космос телекоммуникационный спутник Sinosat-2 (Xinnuo-2). Космический аппарат изготовлен китайскими специалистами в сотрудничестве с французской компанией Alcatel Alenia Space. После выхода на геостационарную орбиту он будет обслуживать клиентов в Китае, Гонконге и на Тайване. 
Boeing представил боевой лазер воздушного базирования 

Корпорация Boeing в пятницу представила заказчикам из Пентагона модифицированный самолет Boeing 747-400F, вооруженный высокоэнергетической лазерной установкой, способной уничтожать баллистические ракеты сразу после их запуска, сообщает Reuters. Американские военные уже назвали новое оружие "эпохальным" и сравнили его идеей Архимеда, более двух тысяч лет назад предложившего использовать отраженный солнечный свет для уничтожения римского флота, осадившего его родные Сиракузы.

По замыслу разработчиков, лазер воздушного базирования должен стать важной частью создающейся в США системы противоракетной обороны. Наземные испытания системы прошли успешно, в 2008 году запланирован первый учебно-боевой перехват баллистической ракеты в воздухе.

При этом многие сомневаются в эффективности нового оружия. По мнению скептиков, боевой лазер воздушного базирования, на создания которого ушло уже более трех с половиной миллиардов долларов, может быть легко нейтрализован при помощи нанесения на ракету зеркального светоотражающего покрытия. Партнерами корпорации Boeing по программе создания "лазерного перехватчика" являются компании Northrop Grumman и Lockheed Martin. - Lenta.ru. 
28.10.2006
Космическая годовщина Великобритании

28 октября исполняется 35 лет (1971) с того дня, как с ракетного полигона Вумера (Австралия) с помощью ракеты-носителя Black Arrow был запущен английский спутник Prospero. Это единственный английский спутник, выведенный на орбиту с помощью собственной ракеты-носителя. В тот день Великобритания стала 6-й страной, имеющей возможности производить запуски с помощью собственного носителя. Похоже, что удовлетворив свои амбиции, англичане решили в дальнейшем пользоваться услугами других стран для запуска своих космических аппаратов. – Сайт НК. 
27.10.2006
Экипаж МКС доложил о полной стыковке "Прогресса" 

По докладу экипажа Международной космической станции (МКС), грузовой корабль "Прогресс М-58" удалось полностью "притянуть" к станции и защелкнуть причальные замки, передает РИА "Новости". Об этом сообщил представитель российского Центра управления полетами.

"Во время сеанса связи, который завершился в 12:59 мск, экипаж доложил, что стягивающие "Прогресс" и причальный порт модуля "Звезда" причальные крюки закрыты, защелки крюков сработали, причальная штанга стянута. Итог - система стыковки сработала полностью, и произошедшую накануне нештатную ситуацию можно считать полностью ликвидированной", - сказал представитель ЦУП. 
Хроника стыковки (по материалам сайта НК):
26.10.2006 / 18:50 Во время стыковки "Прогресса М-58" и МКС возникла нештатная ситуация 

 26 октября 2006 года в 14:28:46 UTC (18:28:46 мск) осуществлена стыковка грузового транспортного корабля "Прогресс М-58" с Международной космической станцией. Космический грузовик причалил к стыковочному узлу на агрегатном отсеке модуля "Звезда". Однако после механического захвата в процессе стягивания корабля и станции возникла нештатная ситуация и процесс был остановлен. 

26.10.2006 / 19:03 Экипажу МКС ничего не угрожает 

Жизни и здоровью экипажа МКС из-за проблем со стыковой космического грузовика со станцией ничего не угрожает, заявил источник в Центре управления полетами. Об этом сообщает РИА "Новости".

"Механический захват "Прогресса" произошел, герметичность грузового корабля и станции не нарушена. Максимум, что может быть повреждено, это стыки причального порта модуля "Звезда" и корабля "Прогресс", между которыми, предположительно, попала антенна системы "Курс", – сказал источник. 
26.10.2006 / 19:30 Стыковка "Прогресса" с МКС может быть проведена заново 

Для устранения нештатной ситуации на Международной космической станции понадобится выход экипажа в открытый космос или перестыковка космического грузовика, считают в ЦУПе. Об этом сообщает РИА "Новости".

В среду при стягивании грузового корабля "Прогресс М-58" с МКС произошла нештатная ситуация. "Механический захват во время стыковки "Прогресса" произошел, но корабль не удалось подтянуть к станции из-за того, что в зазор могла попасть не сложившаяся антенна системы стыковки и сближения "Курс", – сказал источник в Центре управления полетами.

"Говоря о том, что для устранения нештатной ситуации может потребоваться выход экипажа МКС в открытый космос, источник отметил: "Это не значит, что космонавты начнут выполнять этот выход сейчас. Это будет сделано после тщательного анализа ситуации через несколько дней".

По словам источника, прорабатывается также вариант отвода грузового корабля от станции на несколько сантиметров с тем, чтобы антенна системы "Курс" смогла раскрыться, а затем снова попытаться пристыковать "Прогресс". 
(В 19:45 Главный редактор НК И.Маринин сообщает членам МКК, собравшимся на очередное заседание, о внештатной ситуации на орбите. Проходит обмен мнениями о возможных причинах происшедшего и вариантах действий по исправлению ситуации. – ИМ.)
26.10.2006 / 20:17 РКК "Энергия" подтвердила, что при стыковке на МКС не сложилась антенна 

Телеметрическая информация с МКС подтверждает, что антенна системы автоматического сближения и стыковки "Курс" не сложилась, передает РИА "Новости". Об этом сообщила представитель пресс-службы РКК "Энергия". "Пока вся информация, которой мы располагаем, это то, что согласно полученной на данный момент телеметрической информации антенна системы "Курс" действительно не сложилась так, как это было предусмотрено по технологии стыковки", – сказала она. 
26.10.2006 / 21:15 ЦУП решит, что делать с "Прогрессом" в течение полутора часов 

Специалисты ЦУП рассматривают три варианта выхода из нештатной ситуации, произошедшей в ходе стыковки космического грузовика "Прогресс М-58" с МКС, передает РИА "Новости". "Есть три варианта: попробовать стянуть корабль и станцию "до стука", чтобы обеспечить более плотный захват и нивелировать зазор между ними. Но есть опасность, что зажатая в стыке антенна системы "Курс" может повредить стыки", - пояснил эксперт подмосковного ЦУПа, принимающий участие в разборе нештатной ситуации.

"Второй вариант - отстыковаться в так называемом ручном (телеоператорном) режиме, отвести корабль от станции, и тогда нам точно будет ясно, что произошло и какие имеются повреждения", - сказал источник.

"Третий вариант - потребовать выхода экипажа МКС в открытый космос. Но это точно будет не сегодня", - добавил эксперт. В любом случае, по его словам, решение о том, что делать, будет принято в ближайшие полтора часа. 
26.10.2006 / 21:32 Экипаж МКС не останется без еды, воды и кислорода 

Руководитель пресс-службы Центра управления полетами (ЦУП) Валерий Лындин заявил в четверг журналистам, что на борту Международной космической станции имеется достаточный запас воды, кислорода и продуктов питания. Об этом передает "Интерфакс".

"Даже если не удастся разгрузить прибывший на станцию "Прогресс" - что маловероятно, запасов еды, воды и кислорода на станции достаточно, чтобы экипаж МКС мог дождаться очередного шаттла или "грузовика-дублера", - сказал Лындин.

Он напомнил, что за время функционирования МКС с 2000 года не был потерян ни один грузовой космический корабль "Прогресс". 

Неприкосновенный запас всего необходимого для жизнедеятельности на станции рассчитан примерно на 45 суток пребывания экипажа", - сказал Лындин. По его словам, таим образом, никакой угрозы жизни экипажа нет. 
26.10.2006 / 21:49 Начались операции с "Прогрессом" 

Грузовой корабль "Прогресс М-58" был отведен от МКС на причальной штанге длиной 40 сантиметров, в настоящий момент выдана команда на попытку повторного стягивания, сообщили в ЦУП. Сейчас сеанс связи закончен, результаты операции пока не ясны, сообщает РИА "Новости". 
26.10.2006 / 22:09 Внепланового выхода в открытый космос не потребуется 

После стягивания корабля "Прогресс М-58" и МКС внепланового выхода экипажа МКС в отрытый космос не потребуется, передает РИА "Новости". Об этом сообщил руководитель РКК "Энергия" Николай Севастьянов.

"Внепланового выхода данная ситуация не потребует, но во время плановых работ за бортом МКС экипаж обязательно осмотрит стыковочный узел и сфотографирует его", - сказал Севастьянов. 
26.10.2006 / 22:09 Повторное стягивание завершено 

Повторное стягивание грузового корабля "Прогресс" и МКС завершено, сообщил источник в ЦУП. На этот раз все прошло успешно. Операция потребовалась для устранения зазора между космическим грузовиком и Международной космической станцией, который образовался из-за несложившейся антенны, передает РИА "Новости".

На МКС доставлены компоненты топлива для поддержания орбиты ее полета, вода и продукты для космонавтов 14-й экспедиции, научное оборудование и расходуемые грузы. Для экипажа МКС грузовик доставил подборку киноновинок на DVD, книги и журналы, а также свежие фрукты и овощи. 
26.10.2006 / 23:03 РКК "Энергия": экипаж МКС невиноват во внештатной ситуации 

Никаких претензий к экипажу МКС в связи с нештатной ситуацией на станции нет, экипаж работал штатно, передает РИА "Новости". Об этом, отвечая на вопрос, заявил глава РКК "Энергия" Николай Севастьянов. "Экипаж работал штатно, все было сделано грамотно, спокойно и без суеты. Они понимали нас с полуслова", - сказал Севастьянов.

В состав 14-го экипажа МКС входят российский космонавт Михаил Тюрин и американский астронавт Майкл Лопес-Алегрия, а также первый европейский астронавт Томас Райтер.

В четверг после стыковки космический грузовик не удалось плотно притянуть к Международной космической станции. Предполагалось, что зазор образовался из-за несложившейся антенны системы сближения и стыковки "Курс", установленной на "Прогрессе". Однако Севастьянов сообщил, что антенна, по предварительным данным, в зазор между кораблем и МКС не попала. Поэтому удалось осуществить повторное стягивание. 
27.10.2006 / 09:58 Роскосмос: бортовые системы МКС в норме, экипаж чувствует себя хорошо 

Параметры орбиты, параметры атмосферы и состояние бортовых систем российского сегмента МКС в норме, самочувствие экипажа хорошее, сообщает в пятницу пресс-слжба Роскосмоса. На сегодня запланированы работы по проверке герметичности стыка и демонтаж стыковочного механизма. 
27.10.2006 / 10:53 Экипаж МКС не может открыть люки "грузовика" 

Стягивание российского грузового корабля "Прогресс" с Международной космической станцией до сих пор полностью не завершено, сообщили в пресс- службе ЦУП. Экипаж МКС не может открыть люки "грузовика", доставившего с Земли около 2,5 тонн грузов. Сейчас специалисты анализируют ситуацию и проводят завершающие операции по стягиванию, передает ИТАР-ТАСС. В ЦУП уточнили, что "экипаж 14-й основной экспедиции - Михаил Тюрин, Майкл Лопес-Алегриа и Томас Райтер работают в обычном режиме, основные операции с грузовым кораблем проводятся по командам с Земли в автоматическом режиме". 
27.10.2006 / 13:18 Роскосмос отрицает неполную стыковку "Прогресса" с МКС 

В Роскосмосе опровергают сообщения о неудачной попытке "подтянуть" космический грузовик к МКС. "Сообщения ряда СМИ о том, что космический грузовик "Прогресс М-58" пока якобы не удалось "подтянуть" к МКС, не соответствуют действительности", – заявил в пятницу пресс-секретарь Роскосмоса Игорь Панарин. "На борту МКС и с пристыкованным к ней накануне грузовиком "Прогресс" все в порядке. В четверг вечером, в 23.38 мск, были окончательно завершены все операции по стыковке. После отдыха экипаж станции приступит к проверке герметичности стыковочного узла "Прогресса" и причального порта российского модуля "Звезда", – сказал Панарин.

Вместе с тем в подмосковном ЦУПе РИА "Новости" не подтвердили, но и не опровергли информацию о том, что космический грузовик "Прогресс" пока не удалось полностью подтянуть к МКС и защелкнуть причальные замки. "Во время прохождения станцией российских зон радиовидимости экипаж ничего не докладывал в ЦУП – была тишина. Единственно, что в настоящий момент могут подтвердить: переходные люки "Прогресса М-58" и станция пока не открыты, поэтому определенные проблемы могли остаться. Какая-то информация может появиться в промежутке между 12.42 и 12.59 мск, когда станция снова войдет в российскую зону радиовидимости", – сообщил представитель ЦУПа, передают РИА "Новости". 
* * *
Состоялось заседание Президиума Федерации космонавтики России 

25 октября с.г. в Москве под председательством президента Федерации космонавтики России В.В. Коваленка состоялось очередное совместное заседание Президиума и Бюро Президиума ФК России.

В повестку дня заседания были включены следующие вопросы:

1. О реализации космических программ России в РКК "Энергия" (информация начальника летно-испытательной службы РКК "Энергия", вице-президента ФКР А.П. Александрова).

2. Об организации работы и Плане работы НТС ФК России (информация председателя НТС, вице-президента ФКР Ю.Ф. Назарова).

3. Об организации работы региональных отделений ФК России (информация первого вице-президента ФКР В.И. Кузнецова).

4. Рассмотрение Положения о вступительных и членских взносах ФК России на 2007 г. (информация первого вице-президента ФКР В.И. Кузнецова).

5. Утверждение наград ФК России: нового нагрудного знака им. С.П. Королева, нагрудного знака им. М.Г. Григорьева, ордена К.Э. Циолковского, ордена С.П. Королева, ордена Ю.А. Гагарина (информация ответственного секретаря ФКР, вице-президента ФКР И.М. Левинца).

6. О приеме в члены ФКР (информация ответственного секретаря ФКР, вице-президента ФКР И.М. Левинца).

По всем вопросам приняты соответствующие решения. В члены ФК России приняты: действительным членом Юрий Николаевич Иглин, коллективными членами ОК Государственного НИИ Военной медицины МО РФ, ОАО "МПП "Сапфир", ОАО "Радиотехнический институт им. академика А.Л. Минца", ОАО "Концерн "Радиотехнические и информационные системы". 
Совместное заседание коллегии Роскосмоса и Военного совета Космических войск 

27 октября 2006 года в здании Роскосмоса прошло совместное заседание коллегии Федерального космического агентства и Военного совета Космических войск. Повестка дня - "О мерах по повышению надежности ракетно-космической техники и созданию системы контроля за ее качеством и сроками изготовления продукции военного назначения".

Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, в заседании Коллегии приняли участие представители Правительства России и руководители предприятий ракетно-космической отрасли. 
26.10.2006
Запущены спутники для изучения Солнца 

26 октября 2006 года в 00:52:00.339 UTC (04:52:00.339 мск) с площадки SLC-17B Станции ВВС США "Мыс Канаверал" стартовыми командами компании Boeing Launch Services при поддержке боевых расчетов 45-го Космического крыла ВВС США осуществлен пуск ракеты-носителя Delta-2 (7925) c двумя научно-исследовательскими спутниками Stereo Ahead и Stereo Behind на борту.

Космические аппараты разработаны и изготовлены специалистами Лаборатории прикладной физики Университета Джонса Хопкинса в рамках проекта Solar Terrestrial Relations Observatory (STEREO). Масса каждого из них 620 кг. Задачей космических аппаратов будет изучение Солнца. – Сайт НК. 
25.10.2006
ГКНПЦ имени Хруничева отказался от контракта 

Государственный космический научно-производственный центр имени Хруничева отказался от контракта стоимостью $10 млн на запуск таиландского спутника ThEOS, пишет "Коммерсантъ". Причина – в дефиците ракетных двигателей, поставляемых Конструкторским бюро химического машиностроения. Центр Хруничева намерен инвестировать 1 млрд руб. в расширение производства двигателей. Иначе предприятие может терять $400 млн в год.

Как рассказали в Центре Хруничева, предприятие отказалось участвовать в тендере на запуск таиландского спутника ThEOS, поскольку не имеет необходимых комплектующих для изготовления ракеты «Рокот». Разгонный блок «Бриз-КМ» на ракете комплектуется двигателем С5.98 производства ФГУП «Конструкторское бюро химического машиностроения имени Исаева» (г.Королев Московской области). «КБ химмаш уведомил нас, что не в состоянии поставить двигатели в требуемый срок, - сообщил вчера «Ъ» гендиректор Центра Хруничева Владимир Нестеров. – По условию тендера запуск должен состояться в 2007 году, за срыв срока предусмотрены очень жесткие санкции. Поэтому мы вышли из борьбы». Победителем в итоге стало российско-украинское СП «Космострас» с ракетой РС-20, а Центр Хруничева потерял около $10 млн – во столько оценивается один пуск «Рокота». По той же причине пришлось перенести с 2007 на 2008 год парный запуск на «Рокоте» европейских спутников SMOS и Proba-2.

КБ химмаш производит двигатели С5.98, используемые в составе разгонного блока «Бриз-КМ» легкой ракеты «Рокот», блоке «Бриз-М» тяжелого носителя «Протон-М». Предприятие также изготавливает похожий двигатель С5.92 для разгонного блока «Фрегат» ракет «Союз-ФГ», «Союз-2» и «Зенит-2М». Блок «Фрегат» производит ФГУП «НПО имени Лавочкина».

Для исправления ситуации с двигателями Центр Хруничева намерен инвестировать в КБ химмаш собственные средства в размере до 1 млрд руб. «Эти средства есть у нас самих, наш годовой объем производства составляет около $500 млн, - заявил господин Нестеров. – Мы можем взять их в кредит у Внешторгбанка или Сбербанка. Иначе, не имея двигателя стоимостью 25 млн руб., мы вынуждены терять контракты на 1,5 млрд руб. (стоимость одного коммерческого пуска ракеты «Протон-М». – «Ъ»). Свои средства Центр Хруничева намерен инвестировать после присоединения к нему в качестве филиала КБ химмаш. 18 октября это слияние было одобрено межведомственной комиссией по реформированию и развитию оборонно-промышленного комплекса.

Официально в КБ химмаш отказались комментировать эту ситуацию. По информации же источника «Ъ» в КБ, «предприятие сейчас способно изготовить в год не более десяти двигателей С5.92 и С5.98». Однако в 2007 году их будет произведено только девять: недавно один из двигателей из задела на следующий год при испытаниях в КБ химмаш был поврежден и не подлежит восстановлению. По словам собеседника «Ъ», «даже с учетом хруничевских инвестиций предприятие способно увеличивать объем производства только на два двигателя в год, достигнув в 2009 году уровня 16 двигателей».

Из-за проблем с производством двигателей в КБ химмаш может быть сокращен план запусков ракет «Протон», «Рокот»и «Союз» в 2007 году. ГКНПЦ Хруничева объявил о планах провести в следующем году восемь-девять пусков «Протона-М» и один пуск ракеты «Рокот». В свою очередь, по информации НПО имени Лавочкина, в 2007 году планируется выполнить не менее семи пусков ракет с разгонным блоком «Фрегат»: пять на ракетах «Союз» и два на «Зенит-2М».

Если же КБ химмаш сможет сделать всего только девять двигателей, Центр Хруничева в 2007 году не сможет выполнить до восьми запусков ракет на общую сумму $400 млн. Источник в КБ химмаш предположил, что, «когда предприятие станет филиалом Центра Хруничева, основная часть двигателей будет производиться для головной фирмы, а для НПО имени Лавочкина – по остаточному принципу». Впрочем, первый замгендиректора НПО имени Лавочкина Константин Пичхадзе сообщил «Ъ», что «пока двигателей для блоков «Фрегат» хватает», не исключив, что в дальнейшем может возникнуть их дефицит. 
Россия может создать средства борьбы с астероидной опасностью 

Россия в состоянии создать средства борьбы с астероидной опасностью, передает ИТАР-ТАСС. Как сообщил 24 октября журналистам заместитель главы Роскосмоса Виктор Ремишевский, "в случае необходимости ракетно-промышленный комплекс РФ способен создать космические средства для отражения астероидной угрозы Земле". "В настоящее время способов использования существующей космической техники в целях борьбы с астероидной опасностью не существует", - уточнил он.

По его словам, сейчас задачи отражения астероидной опасности в программы Роскосмоса не входят. "Но если будет найден способ, как эту угрозу отражать с помощью космической техники, которую мы создаем, такие средства будут разработаны, - сказал Ремишевский. - Во всяком случае, потенциальные возможности нашей ракетно-космической отрасли позволят ее создать".

Замглавы Роскосмоса отметил, что отражение астероидной опасности - это вопрос не российской космонавтики, а международного сотрудничества. "В первую очередь об угрозе падения на Землю астероидов должны сообщать научные космические аппараты, телескопы, наземная инфраструктура Российской академии наук", - подчеркнул он. 
"Мессенджер" пролетел близ Венеры 

Американский межпланетный зонд Messenger, движущийся в сторону Меркурия, совершил 24 октября с.г. пролет близ Венеры. В 08:34 UTC (12:34 мск) аппарат прошел в 2990 км от поверхности планеты.

В следующий раз Messenger совершит пролет близ "утренней звезды" 6 июня 2007 года. А выход на орбиту вокруг Меркурия запланирован на 18 марта 2011 года. – Сайт НК. 

В марсианском эксперименте России примут участие два европейца 

Европейское космическое агентство (ЕКА) приняло официальное решение участвовать в российском эксперименте по наземному моделированию полета на Марс ("Марс-500"), и двое европейцев могут войти в экипаж добровольцев. Об этом заявил во вторник в Москве представитель ЕКА Марк Хеппенер.

"В ходе переговоров была достигнута договоренность об участии специалистов ЕКА в формировании и осуществлении на борту "марсианского корабля" всех научных экспериментов. Кроме того, европейцы просят зарезервировать для их добровольцев два места из шести в международном экипаже, который проведет более 500 дней в условиях наземной изоляции, максимально приближенных к реальному полету на Марс", - сообщил участвовавший в переговорах официальный представитель Института медико-биологических проблем (ИМБП) Марк Белаковский.

Такое решение огласил во вторник в Москве представитель ЕКА Марк Хеппенер. Кроме того, известный российский космонавт-врач Борис Моруков, назначенный заместителем гендиректора ИМБП, возглавит мандатную комиссию по отбору кандидатов на участие в эксперименте "Марс-500".- РИА "Новости". 
24.10.2006
Состоится Общественное обсуждение приоритетов космической деятельности Украины 

31 октября 2006 года в Киеве состоится Общественное обсуждение приоритетов космической деятельности Украины и проекта Общегосударственной космической программы на 2007-2011 года. Для участия в обсуждении приглашены представители комитетов Верховной Рады Украины, Кабинета Министров Украины, секретариата Президента Украины, центральных органов исполнительной власти, научных учреждений Национальной академии наук Украины, предприятий и учреждений космической отрасли Украины, общественных и международных организаций, представители печати.

Программой мероприятия предусмотрено пленарное заседание и круглый стол. Будут обсуждаться главные проблемы развития космических исследований и космической техники, основные подходы новой космической программы. По итогам обсуждения предполагается разработка рекомендаций относительно перспектив развития космонавтики в Украине. - "Спейс-информ".
В Китае запущены два спутника 

23 октября 2006 года в 23:34 UTC (03:34 мск) с китайского космодрома Тайюань /пров. Шаньси, Северный Китай/ осуществлен пуск ракеты-носителя Chang Zheng-4B с двумя спутниками типа "Шицзянь-6" / "Практика-6"/, предназначенными для исследования космического пространства. По данным Сианьского центра измерений и контроля за спутниками, спутники А и В отделились от носителя спустя 11 и 12 минут после запуска и успешно вышли на расчетные орбиты.

Как сообщает агентство Синьхуа, спутники "Шицзянь-6" разработаны Шанхайской академией космических полетных технологий /ШАКПТ/ и авиационной компанией "Дунфанхун". Они сменят запущенные 9 сентября 2004 г. спутники того же типа.

Состоявшийся пуск стал 92-м для ракет класса Chang Zheng, в том числе 50-й успешный подряд (начиная с октября 1996 года). – Сайт НК. 
23.10.2006
Запущен грузовик "Прогресс М-58" 

23 октября 2006 года в 13:40:36 UTC (17:40:36 мск) с ПУ № 5 (стартовый комплекс 17П32-5) площадки № 1 5-го Государственного испытательного космодрома "Байконур" стартовыми командами Роскосмоса осуществлен пуск ракеты-носителя "Союз-У" (11А511У) № 102 с грузовым транспортным кораблем "Прогресс М-58" (11Ф615А55 № 358) на борту.

Главной целью запуска является доставка на борт МКС топлива, продуктов, воды и других расходуемых материалов, необходимых для эксплуатации Международной космической станции в пилотируемом режиме.

Расчётная масса корабля "Прогресс М-58" - около 7320,0 кг (подлежит уточнению по результатам взвешивания корабля на космодроме).

В 13:49 UTC (17:49 мск) грузовой транспортный корабль "Прогресс М-58" успешно отделился от посленей ступени ракеты-носителя и вышел на околоземную орбиту. 

Стыковка корабля с Международной космической станцией запланирована на 26 октября с.г. в 14:28 UTC (18:28 мск) + 3 мин. – Сайт НК.
Биографический справочник создателей ракетно-космической техники - в интернете 

В 2005 году в санкт-петербургском издательстве "Гуманистика" вышел в свет фундаментальный труд А.И. Мелуа "Ракетная техника, космонавтика и артиллерия. Биографический справочник". В этой работе приведены биографии более 3 тысяч специалистов, внесших большой вклад в создание и развитие ракетной техники и артиллерии, в освоение космического пространства.

До недавнего времени с материалами справочника могли ознакомиться только обладатели этого фолианта. Но теперь он становится доступен и в интернете, на страницах "Энциклопедии "Космонавтика" - http://www.cosmoworld.ru/spaceencyclopedia/encic.html. 
"Телескопы Фолкеса" открывают космос для российских школ 

Исследовать космос через Интернет смогут учащиеся школ и универститетов из Москвы, Санкт Петербурга, Екатеринбурга, Нижнего Новгорода и Самары, пишет сайт http://news.samara.ru/. Британский Совет в минувшую пятницу открыл в Самаре программу "Привлечение молодежи в науку: Телескопы Фолкеса". Исследовать космос прямо в классах через Интернет смогут учащиеся 24 учебных заведений в вышеназванных городах.

Директор Британского Совета в России Джеймс Кеннеди отметил, что "проект "Телескопы Фолкеса" удивителен, потому что он знакомит школьников во всем мире с "настоящей наукой". Проект использует дорогостоящее наиболее современное телескопическое оборудование, созданное специально для профессиональных астрономов для исследования загадок далекого космоса. Это будет первый в России опыт, когда школьники смогут получить доступ к наблюдению космических объектов через Интернет прямо в учебных классах. Этот проект Британского Совета является частью большой программы по привлечению молодежи в науку". 
Космос перестает быть мирным 

В ближайшее время США проведут испытания космических вооружений, пишет сайт http://www.d-pils.lv/. Об этом заявил бывший сотрудник американского госдепартамента Крэйг Эйзендрат.

"Мы собираемся испытать вооружения к концу текущего года. Затем последует его развертывание - это не столь отдаленное будущее", - сказал он в интервью телекомпании ABC.

Пентагон в феврале 2005 года объявил о начале программы учений "Совместные операции по контролю над космическим пространством", которые продлятся до декабря 2007-го. Американские генералы планируют выработать тактику и стратегию действий своих подразделений после «размонтирования» спутниковой группировки противника. Эти действия укладываются в только что подписанную Джорджем Бушем космическую доктрину "Национальная политика в области космоса", предусматривающую монополию США на владение околоземным пространством. 
Юрий Кара снял фильм о Сергее Королёве 

Режиссер Юрий Кара («Завтра была война», «Воры в законе», «Мастер и Маргарита», «Звезда эпохи») завершил съемки своего нового фильма «Королёв». Картина посвящена 100-летию со дня рождения выдающегося конструктора, которое будет отмечаться 12 января 2007 года, сообщает Агентство Национальных новостей.

Идея фильма принадлежит космонавтам Алексею Леонову и Георгию Гречко, лично знавшим Сергея Павловича. Сценарий Юрий Кара написал сам по книге Натальи Королёвой «Отец». Съёмки проходили в Таджикистане, Калуге и Москве. Озвучивается фильм в одной из голливудских студий. В роли Сергея Королёва – Сергей Астахов.

Также в картине снимались Виктория Толстоганова, Наталья Фатеева, Даниил Спиваковский, Александр Семчев, Игорь Лагутин. А Сергей Юрский сыграл в картине К. Э. Циолковского. Фильм повествует о трагической странице из жизни Сергея Королёва, когда его в 1938 году обвинили во вредительстве, репрессировали и сослали в Магадан. – Сайт НК. 
Ансари подарит 5 миллионов долларов разработчику корабля для коммерческих полетов на Луну 

Первая космическая туристка Анюша Ансари, недавно вернувшаяся с МКС, намерена учредить премию в размере 5 миллионов долларов тому, кто разработает космический корабль для коммерческих полетов на Луну. "Цель премии – подтолкнуть частный сектор к постройке корабля, отправляющего людей к Луне и за нее", – сказала Ансари в интервью газете Sunday Times. 
Завершились соревнования за Wirefly X Prize Cup 

 В субботу, 21 октября, в Лас-Крузес, шт. Нью-Мексико, завершились соревнования за Wirefly X Prize Cup.

Гвоздем второго дня стали полеты прототипа лунного посадочного модуля Pixel, созданного компанией Armadillo Aerospace. Как и во время пятничного полета, аппарат пилотировал Джон Кармак (John Carmack). К сожалению, демонстрация модуля закончилась его повреждением. Во время певрого полета, проходившего на высоте около 50 м, при посадке была повреждена посадочная стойка. Во время второго приземления Pixel просто напросто опрокинулся. В ходе инцидентов Кармак не пострадал.

Соревнования за Wirefly X Prize Cup сопровождались множеством других событий: переговорами о сотрудничестве, презентации проектов, встречи со знаменитостями и так далее. Только реальных полетов было не так уж и много. – Сайт НК. 

22.10.2006
Международная космическая олимпиада, посвященная 60-летию РКК "Энергия" 

В подмосковном Королеве открывается Международная космическая олимпиада, посвященная 60-летию РКК "Энергия", сообщили РИА "Новости" в городской администрации.

"Поучаствовать в олимпиаде собрались ребята не только из России, но и еще из шести государств - Австралии, Великобритании, Германии, Греции, Казахстана, США", - уточнили в обладминистрации.

Олимпиада проводится по математике, информатике, литературе, физике. Первый тур предполагает защиту творческих работ, ко второму туру допускаются только финалисты первого.

В рамках олимпиады запланированы показ фильма "Международная космическая станция", экскурсии по Москве, в Музей Великой Отечественной войны на Поклонной горе, посещение лицея научно-инженерного профиля, музея РКК "Энергия", Центра управления полетами, встречи со специалистами космической отрасли, поездка в Звездный городок.

Все мероприятия продлятся до 27 октября. "Вечером в следующую пятницу в центре имени Калинина пройдет торжественное закрытие Олимпиады, который наверняка запомнится всем участникам", - заключили в обладминистрации. 
21.10.2006
Начались соревнования за Wirefly X Prize Cup 

На аэродроме Лас-Крузес, шт. Нью-Мексико, 20 октября начались соревнования на Wirefly X Prize Cup. Пока это скорее демонстрация образцов техники, которая в будущем будет использоваться на кратковременных полетов космических туристов в космос. Со следующего года ожидается, что в рамках кубка будут осуществляться реальные суборбитальные полеты.

Гвоздем нынешнего кубка можно считать прототип лунного посадочного модуля ( Lunar Lander Challenge), созданного компанией Armadillo Aerospace. Этот проект пользуется поддержкой NASA. 20 октября на аэродроме Лас-Крузес состоялся демонстрационный полет прототипа. Его пилотировал глава компании Armadillo Aerospace Джон Кармак (John Carmack), миллионер, создатель многих компьютерных игр, таких как Doom и Quake. Полет продолжался 40 секунд на высоте 15 метров. При посадке аппарат получил незначительные повреждения.

По словам Кармака, в настоящее время уже существует два летных экземпляра лунного посадочного модуля. Они носят имена Pixel и Texel. Какой именно экземпляр был показан в Лас-Крузесе, не сообщается.

Еще один интересный эпизод в церемонии открытия - пуск копии ракеты Годдарда А-5. Ракета поднялась на высоту около 1700 м, однако парашют не раскрылся и снижение шло в режиме "свободного падения".

Эта неудача совсем не обескуражила устроителей соревнований, которые расценили ее, как "обычное событие в сложном процессе покорения космоса".

На соревнованиях на Кубок Х-приза прибыло множество гостей, среди которых замечен первый космический турист Денис Тито и первая космическая туристка Анюшэ Ансари с мужем. – Сайт НК. 
Спутниковые снимки сделают российские суды еще справедливее 

Космические снимки в России получили еще одну сферу официального применения. Компания «Совзонд» заключила договор с Экспертно-криминалистическим центром МВД РФ (ЭКЦ МВД России), на основании которого данные ДЗЗ могут использоваться в качестве доказательной базы при рассмотрении административных и уголовных правонарушений, сообщает CNews.ru.

ЭКЦ МВД России в течение 2-3 недель проводит анализ космических снимков, поставляемых с метаданными, где указаны дата, время съемки и точные координаты, и дает свое письменное заключение о подлинности снимка. Заключение ЭКЦ МВД России о подлинности данных ДЗЗ дает возможность применять снимки при рассмотрении имущественных дел (дележ земельного имущества, недвижимости и др.); при административных нарушениях водного и лесного кодекса (например, незаконное использование и эксплуатация водоохранных зон, незаконное капитальное строительство в лесном фонде, нарушение правил эксплуатации заповедников, вырубки); для нефтегазовых организаций (для определения принадлежности нефтяных скважин); для Арбитражных Судов РФ (договоры по срокам выполнения обязательств) и т.д. 
Космическое оборудование освободят от части налогов 

Перемещение товаров в рамках международного сотрудничества в области исследования и использования космического пространства в мирных целях, а также соглашений об услугах по запуску космических аппаратов (за исключением подакцизных) не будет облагаться российскими таможенными пошлинами и НДС, передает ИТАР-ТАСС. Соответствующая норма, распространяющаяся также на религиозные товары и племенной скот, вводится законом "О внесении изменений в статью 35 Закона РФ "О таможенном тарифе" и статью 150 части второй Налогового кодекса РФ", который был единогласно утвержден в третьем чтении на пятничном пленарном заседании Государственной Думы.

В основном, для нужд космической отрасли в Россию ввозятся собственно космические аппараты и их компоненты, а также электронное оборудование. Эти товары перемещаются в рамках ряда межправительственных соглашений, которые Российская федерация заключает со своими партнерами по освоению космоса. В частности, не будет облагаться налогами оборудование для космонавтики из США, Индии, Франции. 
NASA ищет реализаторов проекта "космического лифта" 

Американское космическое агентство NASA всерьез планирует создание "космического лифта", пишет NEWSru.com. С этой целью уже объявлен конкурс на лучший проект. Победителем станет тот, кто сможет за кратчайший срок доставить наибольший груз на высоту 65 метров.

Первые опытные исследования уже начались. Так, на ветреных просторах пустыни Chihuahua (штат Нью-Мексико) ученые пробовали поднять 8-микилограммовый груз с помощью троса из углеродистого волокна (нанотрубки). В качестве энергии использовался солнечный свет, сфокусированный с помощью 135 зеркал таким образом, что на выходе луч обладал энергией 300 солнц. Кабину лифта удалось поднять на высоту 11 метров.

Проект лифта в космос на солнечной энергии, называемый "Веселый Роджер", является одним из дюжины конкурирующих программ, которые разрабатывают исследователи со всего мира, сообщает Los Angeles Times.

Беда современных космических ракетоносителей в том, что значительная часть веса объекта, отправляемого в космос, приходится на топливо. Поэтому главной задачей является подбор альтернативных источников энергии – например, энергии солнца, микроволнового излучения или лазеров. Она должна преображаться в электричество, которое и будет поднимать космическую кабину.

Также необходимо создать надежное крепление для лифта, тем более что последним "этажом" станет космос. До недавнего времени создание достаточно прочного троса было неразрешимой проблемой. Ситуация коренным образом изменилась в конце 90-х, когда были изобретены первые нанотрубки. Идея, воплощение которой считали таким же далеким, как и претворение в жизнь идеи телепортации, становится реальностью.

Планируется, что космический лифт сможет поднимать груз на высоту более 60 тысяч километров.

Промышленные гиганты в области космонавтики Boeing и Lockheed Martin пока не проявляют энтузиазм в создании лифта на небо, поэтому NASA привлекает исследователей со стороны. 
Составил И.Моисеев. 01.11.06.
