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Реклама в космосе 

Преподаватели и студенты Массачусетского технологического института (MIT) в сотрудничестве с университетами многих стран мира (общее число участников уже превысило 450) продолжают подготовку к запуску космического аппарата Mars Gravity Biosatellite. Суть эксперимента состоит в следующем: внутри этого околоземного спутника будет смоделирована гравитация, как на поверхности Марса, за счёт вращения аппарата."Пилотами" этого корабля станут мыши, которые проведут в условиях пониженной гравитации пять недель. Авторы опыта намерены очень подробно изучить самые мельчайшие изменения в их организмах.

И хотя проект получил ряд грантов от NASA и других организаций, а сам спутник уже хорошо проработан, денег на его доводку и собственно строительство не хватает, сообщает MEMBRANA.ru.

Потому авторы программы запустили уникальный проект Your Name into Space, предложив всем желающим выкупить площадь поверхности спутника Mars Gravity Biosatellite — в любом количестве и в любом его свободном месте. Цена — $35 за квадратный сантиметр. А всего их (сантиметров) предлагается 100 тысяч (принцип очень похож на попиксельную распродажу страницы за миллион).

Спонсоры, которые выберут для размещения логотипа внешнюю поверхность спутника, получат после миссии фотографии аппарата со стороны (причём — сделанные на орбите).

Но, кроме того, можно разместить логотип в спускаемом аппарате (да, мыши-испытатели вернутся на Землю в капсуле с парашютом). В этом случае, после завершения проекта, фрагмент возвращаемой капсулы будет подарен спонсору.

Запуск Mars Gravity Biosatellite запланирован на 2010 год. 
Марсианскую экспедицию укомплектуют "салатной машиной" 

В Институте медико-биологических проблем РАН представили конвейерную космическую салатную оранжерею "Фитоконвейер". Как сообщает журнал "Наука и жизнь", с ее помощью планируется обеспечивать свежей зеленью грядущие экспедиции к Марсу и на орбитальные станции.

Суммарная освещаемая посевная площадь оранжереи составляет всего 0,4 квадратных метров. В качестве источников света используются красные и синие светоизлучающие диоды. Зеленая культура растет в пористой трубке, обернутой волокнистым почвозаменителем на основе ионообменных смол. Процесс выращивания растений организуется по принципу ротационного конвейера.

Существующие космические оранжереи основаны на принципе земных - посадки растут в одном направлении, ориентируясь на источник света. В предлагаемой разработке растения направлены во все стороны, а цилиндрический светильник окружает поверхность.

Как показали земные эксперименты, при круглосуточном освещении растений "Фитоконвейер", который его создатели называют также "салатной машиной", может давать до 300 граммов свежей зелени каждые 4-5 суток. Это втрое больше, чем при традиционной компоновке.

При проектировании космических оранжерей основным критерием их эффективности выступает получение максимально возможного и качественного урожая при минимальном расходе бортовых ресурсов (электроэнергии, трудозатрат экипажа), а также занимаемого установкой объема.

Разработанные методы и аппаратура смогут найти и коммерческое применение, например, в качестве всесезонного домашнего источника экологически чистой салатной зелени в холодных и высокогорных районах, а также в изолированных жилищах: на судах, подводных и удалённых метеорологических станциях. - Lenta.ru. 
На АМС "Фобос-грунт" будет установлен китайский микроспутник 

На российском космическом аппарате "Фобос-грунт" для исследования спутника Марса будет установлен китайский микроспутник, сообщил в четверг генеральный конструктор, гендиректор российского НПО имени Лавочкина Георгий Полищук. "Китайский микроспутник будет работать на орбите Марса, НПО имени Лавочкина является головным разработчиком космического аппарата "Фобос-грунт", - сказал Полищук во время прямого видеомоста Москва-Пекин, организованного РИА "Новости". Он напомнил, что в Китае марсианского проекта пока нет, в России же запланированы три проекта по исследованию Марса и его спутников.

"Первый этап по исследованию Марса планируется осуществить в октябре 2009 года, когда к естественному спутнику Марса Фобосу полетит российский космический аппарат "Фобос-грунт", который доставит на Землю образцы грунта с Фобоса для исследований. А на российском космическом аппарате "Фобос-грунт" будет установлен китайский микроспутник", - рассказал Полищук. Он добавил, что в проекте "Фобос-грунт" участвуют около 10 стран.

Как сообщил ранее РИА "Новости" представитель Роскосмоса, в рамках научной программы экспедиции предусмотрены исследования как самого Фобоса, так и околопланетарного пространства, поверхности Марса и происхождения марсианских спутников. По его словам, экспедиция в рамках реализации проекта "Фобос-грунт" продлится примерно три года.

В состав станции входят перелетный модуль, маршевая двигательная установка и возвращаемый аппарат со спускаемым аппаратом в качестве полезной нагрузки. Конструктивными особенностями космического аппарата "Фобос-Грунт" являются, в частности, использование модульного построения спутника, а также то, что перелетный модуль и возвращаемый аппарат выступают самостоятельными космическими аппаратами.

Перелетный модуль - это унифицированная космическая платформа нового поколения. Конструкция перелетного модуля допускает установку полезных грузов различного назначения и предназначена для реализации целого ряда проектов в рамках Федеральной космической программы России. В данном проекте - это возвращаемый и спускаемый аппараты. После старта возвращаемого аппарата с Фобоса перелетный модуль остается на его поверхности для продолжения выполнения научной программы проекта. Схема полета космического аппарата "Фобос-Грунт" включает в себя следующие этапы: выведение спутника на отлетную от Земли траекторию; перелет Земля - Марс с проведением трех коррекций, завершающийся торможением и выходом на промежуточную орбиту искусственного спутника Марса; поэтапное сближение орбиты космического аппарата с орбитой Фобоса и посадка на него, взятие проб грунта; взлет с Фобоса, полет по круговой базовой орбите искусственного спутника Марса, переход на предстартовую орбиту и разгон с предстартовой орбиты к Земле; межпланетный перелет Марс-Земля с проведением пяти коррекций; вход в атмосферу Земли и посадка спускаемого аппарата.

Как сообщал ранее один из разработчиков проекта "Фобос-Грунт" доктор физико-математических наук Эфраим Аким, впервые в таком проекте будет применена схема запуска межпланетного аппарата с универсальной платформы для полетов в Солнечной системе, находящейся на промежуточной околоземной орбите. Ранее, отметил докладчик, использовались тяжелые ракеты-носители, что удорожало такие запуски.

По словам Акима, "стартовое окно", благоприятное для запуска космического аппарата к Марсу - октябрь 2009 года, длительность полета - 10-11 месяцев, старт к Земле планируется на июль-август 2011 года, возвращение на Землю займет еще 10-11 месяцев. Как отмечал ранее, в свою очередь, член-корреспондент РАН Михаил Маров, Фобос - астероид, ставший спутником Марса миллионы лет назад. Поэтому изучение вещества, из которого он состоит, позволит ученым ответить на вопрос о происхождении Солнечной системы и Земли. Пока однозначного выбора между существующими моделями нет.

Полет к Фобосу не планируют ни НАСА, ни ЕКА, и в этом смысле он уникален, заявил ученый. По словам Марова, это "ниша, которую нам оставили зарубежные космические агентства. И не только потому, что это исключительно трудная задача, но и потому, что мы имеем заделы в этой области планетных исследований". Сложность задачи иллюстрируют две цифры, приведенные Акимом, - точность попадания при подлете к Фобосу составит один-три километра (его поперечник - 26 километров) и один метр в секунду по скорости. Маров подчеркнул также, что в "Фобос-Грунте" используются новейшие элементная база и материалы, что позволило в несколько раз снизить его вес по сравнению с предыдущими аналогичными космическими аппаратами.

Кроме того, отметил он, в систему управления будут включены высокоточные наземные комплексы наблюдения, что значительно повысит надежность выполнения проекта. В проекте принимают участие также НПО имени Лавочкина и десятки организаций-смежников. – Сайт НК. 
09.11.2006
Полет в космос подорожал до $21 млн. 

Цена полета космического туриста на МКС выросла с $ 20 до 21 млн., передает РИА "Новости". Об этом заявил в ходе видео-моста Москва-Пекин генеральный конструктор РКК «Энергия» Николай Севастьянов. По его словам, это связано с ростом цен на материалы и комплектующие для строительства космических кораблей «Союз». Как считает Севастьянов, космический туризм начинает активно развиваться, особенно в западных странах.

«Нельзя назвать этих космонавтов космическими туристами, это коммерческие космонавты, они летят на частные инвестиции и в полете выполняют большую научную программу на МКС», - сказал он. «Когда мы запускаем корабль «Союз» с тремя космонавтами, то из трех двое оплачивают полет. Как правило, это летит космонавт, полет которого NASA оплачивает Роскосмосу. Вторым летит коммерческий космонавт, полет которого оплачивается из частных инвестиций. Командиром корабля всегда летит российский космонавт, полет которого оплачивается в рамках федеральной космической программы России», - сказал Севастьянов. 
Утверждена программа российско-китайского сотрудничества 

Программа сотрудничества между Россией и Китаем в области исследования космоса утверждена в Китае в рамках заседания Российско-китайской комиссии по подготовке регулярных встреч глав правительств двух стран, сообщил в среду российским журналистам руководитель Федерального космического агентства (Роскосмос) Анатолий Перминов.

На встрече с журналистами на стенде Роскосмоса открывшейся в Пекине Российской национальной выставки А.Перминов заявил: "На сегодняшний день рассмотрены все вопросы, касающиеся взаимодействия с Китаем в области космоса.

Предложения по совместной работе, подготовленные соответствующей подкомиссией, одобрены. Утверждена программа сотрудничества на 2007-2009 годы". - "Интерфакс". 
08.11.2006
С Байконура запущена РН "Протон-М" с арабским спутником 

8 ноября 2006 года в 20:01 UTC (23:01 мск) с ПУ № 39 площадки № 200 5-го Государственного испытательного космодрома "Байконур" стартовыми командами Роскосмоса осуществлен пуск ракеты-носителя "Протн-М" № 53515 с разгонным блоком "Бриз-М" № 88517 и телекоммуникационным спутником BADR-4 [Arabsat-4B], принадлежащим организация арабской спутниковой связи Arab Satellite Communication Organization (ARABSAT).

В 20:11 UTC (23:11 мск) арабский телекоммуникационный спутник BADR-4 [Arabsat-4B] с пристыкованным к нему разгонным блоком "Бриз-М" отделился от последней ступени РН "Протон-М" и вышел на переходную к геостационарной орбиту. 

Спутник BADR-4 [Arabsat-4B] изготовлен специалистами компании EADS Astrium. Габариты аппарата 1,8 х 2,5 м, маса - 3304 кг.

После вывода на геостационарную орбиту BADR-4 [Arabsat-4B] займет на ней точку стояния над 26 град. в.д. и сможет предоставлять услуги телевещания, телефонии и передачи данных на территории Северной Африки, Ближнего Востока и части Западной Европы. Расчетный срок службы спутника - 15 лет. 
Путин: ряд стран стремится вывести ядерное оружие в космос 

Ряд стран стремится развязать себе руки для вывода оружия в космос, включая ядерное вооружение, заявил Владимир Путин на встрече с ветеранами ГРУ. Путин констатировал, что ведущие мировые державы не только не расстаются с арсеналами, превышающими уровень необходимой обороны, но и постоянно совершенствуют их, включая наступательные виды вооружения. - РИА "Новости". 
Открыты бактерии, способные выжить в ядрах комет 

Международная группа исследователей из США, Канады, Германии, Тайваня и Южной Африки под руководством профессора геологии Туллиса Онстотта (Tullis Onstott) из Принстонского университета (Princeton University) обнаружила сообщество бактерий, хорошо приспособившихся к жизни на глубине 2,8 километра, сообщает http://www.svobodanews.ru/.

Ученые проводили геохимический, микробиологический и молекулярный анализ щелочных грунтовых вод, заполнивших разлом в базальтовой породе в одном из южноафриканских золотых рудников. Результаты анализа показали присутствие неизвестного вида бактерий, который является отдаленным родственником бактерий Firmicutes, обитающих в подводных гидротермальных «черных курильщиках».

Особенностью этого вида бактерий является полная независимость от энергии солнечного света и органических соединений.

Они способны использовать энергию, которая образуется при радиоактивном распаде урана, тория и радиоактивного изотопа калия.

Ученые и раньше находили микроорганизмы, обитающие на дне океанов и в толще Земли, но это первый вид бактерий, источником энергии которых является энергия радиоактивного распада. Ученым не удалось определить точное время, когда подземные «жители» были изолированы от своих наземных сородичей. Однако это могло произойти в интервале от 25 до 3 миллионов лет назад.

Профессор Онстотт предполагает, что микроорганизмы, приспособившиеся к жизни в столь суровых условиях, могут обитать на Марсе, спутниках Юпитера и Сатурна – Европе и Титане, и даже в ядрах комет. 
Камера HiRISE аппарата MRO поможет найти разбившиеся зонды 

Камера высокого разрешения HiRISE космического аппарата Mars Reconnaissance Orbiter будет использована для поиска разбившихся исследовательских аппаратов.

Среди них, например, Mars Polar Lander и Beagle 2. Первый должен был начать свою исследовательскую миссию в 1999 года. Второй был запущен вместе с орбитальным аппаратом Mars Express. Однако, в отличие от успешно эксплуатируемого и сейчас искусственного спутника Марса, Beagle-2 после отделения от него так и не вышел на связь.

Наиболее вероятной версией крушения Mars Polar Lander, созданного NASA, считается появление ложных сигналов о том, что выдвинутые посадочные опоры коснулись поверхности Марса, когда аппарат был ещё на высоте. Тем не менее, из-за полярной зимы на южном полюсе Красной планеты начать поиски можно будет только в мае 2007 года, сообщает Space.com.

Причиной потери связи с аппаратом ЕКА Beagle 2 называлась неудачная посадка, в результате которой он разбился. Ранее в этом году объявлялось, что на фотографиях поверхности Марса с аппарата Mars Global Surveyor Beagle 2 был обнаружен, однако не все склонны считать обнаруженные светлые пятна остатками посадочных подушек и парашютов спускаемого модуля аппарата.

При помощи камеры HiRISE на космическом аппарате MRO недавно было получено изображения кратера Виктория, на них можно различить успешно совершивший посадку и продолжающий исследования марсоход Opportunity. Снимки камеры высокого разрешения также будут использованы для составления плана миссии следующего марсохода Mars Science Laboratory, для которого в настоящее время выбирают систему выработки электроэнергии. - "Компьюлента". 
Турция готовится к освоению космического пространства 

Совет национальной безопасности (СНБ) Турции утвердил Национальную программу по исследованию космоса (НПИК).

Согласно документу, первый турецкий космонавт будет готов к полету в космос в 2010 году. К 2012 году будут построены стартовый комплекс, а также станция слежения. В 2014 году будет запущен на орбиту первый космический корабль челночного типа.

Как сообщает корреспондент ИА REGNUM со ссылкой на достоверные источники, программа подготовлена Высшим советом науки и технологий (ВСНТ) и утверждена в июне 2005 года. Ее реализация была возложена на Совет по научным и технологическим исследованиям Турции (СНТИТ) в сотрудничестве с Генштабом, ВВС, министерством транспорта, а также университетами страны. В 2006 году Турция начинает постоянное наблюдение за движениями планет и космическим пространством.

Согласно детальному докладу, подготовленному председателем СНТИТ профессором Н.Эришем, бюджет программы составляет 1 квадриллион 125 триллионов лир. В рамках этих расходов на 2006 год из бюджета было отведено 55 триллионов лир. Расходы в 2007 году достигнут 80, а в 2009 году - 120 триллионов лир. Предусматривается, что начиная с 2010 расходы будут не меньше 150 триллионов лир в год. В рамках этой программы ВСНТ и СНТИТ будут тесно сотрудничать с НАСА и Европейским космическим агентством. Ожидается, что в ближайшее время турецкой стороной будут закуплены два гигантских телескопа. До 2012 планируется завершить строительство стартового комплекса, место для которой выбирается в вилайетах Анкара, Мерсин, Анталья, Измит (все в западной части страны). При создании стартового комплекса будет учтен опыт американского и российского стартовых комплексов. С этой целью в Хьюстон (США) и Байконур будут командированы специалисты. – Сайт НК. 
Возможность направить экспедицию в космос рассматривают в Индии 

В поддержку предложения премьер-министра Индии Манмохана Сингха о подготовке экспедиции в космос выступила во вторник Индийская организация по исследованию космического пространства. Согласно предварительным расчетам, стоимость проекта индийских космонавтов - от $2 млрд до $3 млрд. На ее подготовку уйдет около восьми лет, передает "Интерфакс".

В июне этого года М.Сингх попросил местных специалистов рассмотреть возможность разработки подобной программы. Индийские эксперты единодушно поддержали его инициативу. 
Наш человек в энциклопедии 

Издательство "Столичная энциклопедия" выпустило в свет 820-страничную энциклопедию "Космонавтика и ракетостроение". В этот увесистый том включены 3270 статей о конструкторах, ученых, инженерах, руководителях 140 предприятий и организаций России, Украины, Казахстана, Белоруссии. Здесь же - биографии военачальников, испытателей, всех летавших 99 космонавтов, словом, тех, кто внес весомый вклад в развитие новой отрасли. Читатель найдет описание жизненного пути не только, скажем, основоположников практической космонавтики С.П. Королева, В.П. Глушко, но и создателей отечественного ракетно-ядерного оружия Ю.Б. Харитона, Я.Б. Зельдовича, А.Д. Сахарова. Как отмечает на страницах газеты "Труд" ответственный секретарь газеты Виктор Расторгуев, "хорошо, что составители энциклопедии поместили также биографии наиболее талантливых специалистов среднего звена - начальников лабораторий, отделов, групп, которые непосредственно занимались разработкой новейших конструкций и технологий". – Сайт НК. 

Deep Impact изучит ещё одну комету 

NASA решило дальнейшую судьбу космического аппарата Deep Imapact. Он будет использован для изучения кометы Боефина, которой достигнет в декабре 2008 года. На этот раз обстрела космического тела не будет, сообщает Associated Press. Однако перед этим аппарат ещё раз обогнёт Землю.

Всего NASA рассматривало шесть проектов дальнейшего использования Deep Impact, например, для изучения экзопланет. При этом учёные предполагали, что расфокусированная камера аппарата хорошо подойдёт для этой задачи, так как не сфокусированная на звезде камера распределит её свет по большему количеству пикселей, что устранит помехи.

Deep Impact предлагалось также отправить в атмосферу Венеры, где он смог бы проводить наблюдения в течение часа. Другие три программы включают отбор материала с поверхности астероида RQ-36 и возвращение их на Землю, изучение гравитационного поля Луны, а также возвращение к комете Темпеля-1.

Deep Impact был запущен в космос 12 января 2005 года. Его целью было изучение состава кометы Темпеля-1 посредством зонда Impactor, который врезался в поверхность кометы 4 июля 2005 года. В результате анализа выброшенного при этом вещества был установлен химический состав кометы, соотношение пыли и воды, а также, при помощи космической обсерватории XMM-Newton, установлено, что ядро кометы содержит воду и излучает радиацию. - "Компьюлента". 
07.11.2006
Чилийская полиция задержала хакеров, взломавших сайт NASA 

Чилийская полиция в понедельник арестовала четверых хакеров, взломавших 8 тысяч сайтов по всему миру, включая сайты NASA и правительств Аргентины, Венесуэлы и Перу. Двое арестованных – несовершеннолетние, передает агентство Reuters. Как сообщил глава отдела расследований киберпреступлений чилийской полиции Херардо Равентос, задержанные, по данным чилийцев – члены третьей в списке наиболее разыскиваемых хакерских групп в мире. Для того, чтобы выследить преступников, полицейским понадобилось восемь месяцев. – Сайт НК. 
МИД РФ выступил против размещения оружия в космосе 

Министерство иностранных дел РФ объявило, что размещение оружия в околоземном пространстве создаст серьёзную угрозу международной стабильности и безопасности. Такое заявление было сделано после принятия Генеральной Ассамблеей ООН внесённого Россией проекта резолюции "Меры по обеспечению транспарентности и укреплению доверия в космической деятельности". В поддержку российского документа, соавторами которого выступили 29 государств, входящих в ООН, проголосовало 167 государств и только США проголосовали "против", сообщает РИА "Новости" со ссылкой на заявление МИД РФ.

Ранее США опубликовало новую государственную политику в отношении космического пространства. В соответствие с документом, президент и его администрация не видят ограничений для своей страны в размещении оружия в космосе, а также противодействию попыткам своих врагов использовать космос для создания угрозы США. Новая политика США ставит охрану интересов страны в космосе в один ряд с охраной своего воздушного и морского пространства.

К аналогичным выводам пришли летом 2006 года китайские эксперты, также поставившие интересы своей страны в космосе в один ряд с охраной её наземных территорий и призвали национальную армию быть готовой защищать интересы страны в космическом пространстве - "Компьюлента". 
Китайский рабочий открыл в интернете 30 комет 

10 октября 30-летний китайский рабочий Бо Чжу (Bo Zhou) открыл в интернете 1200 комету SOHO. На открытие последних 100 комет этой группы профессионалам и любителям астрономии потребовалось всего лишь 8 месяцев.

Китайский любитель открыл комету по изображению, полученному внезатменным коронаграфом LASCO на борту исследовательской станции SOHO, ведущей мониторинг солнечной активности. Новая комета относится к так называемой группе Крейца.

Открытие, совершенное китайским рабочим, стало приятным, но не совершенно новым моментом в его жизни - г-н Чжу открыл с 2004 года с помощью интернета уже 30 комет. - CNews.ru. 
В Киеве открылся симпозиум по космическому праву 

6 ноября в Киеве в гостинице "Русь" начал свою работу Международный симпозиум ООН-Украина по космическому праву “Статус, применение и прогрессивное развитие международного и национального космического права”. Принимающей стороной выступает Правительство Украины.

Как сообщает агентство "Спейс-информ", симпозиум проводится во исполнение рекомендаций третьей Конференции Организации Объединенных Наций по исследованию и использованию космического пространства в мирных целях (ЮНИСПЕЙС–III), которая была проведена в Вене 19-30 июля 1999 года, и в соответствии с резолюцией № 59/2 Генеральной Ассамблеи ООН от 20 октября 2004 года.

Основной целью Симпозиума является повышение потенциала стран-членов Европейской экономической комиссии ООН (ЕЭК), особенно развивающихся стран и стран с переходной экономикой, в области космического права путем обмена мнениями специалистов-законодателей и опытом разных стран мира в сфере регуляции космической деятельности.

Работа участников симпозиума будет проходить в рамках 6 сессий по следующим темам:

1. Современное состояние и перспективы развития международного космического права.

2. Международное космическое право, его статус и применение в государствах Центральной и Восточной Европы, Среднеазиатского и Кавказского регионов.

3. Создание инфраструктуры космического права. Распространение знаний и образование в сфере космического права.

4. Соотношение национального и международного космического права.

5. Правовые вопросы коммерциализации космической деятельности.

6. Рекомендации, наблюдения и выводы Симпозиума.

Работа симпозиума продлится пять дней. 

06.11.2006
Оргвыводы в связи с заболеванием курсантов 

В связи с массовым заболеванием курсантов Военно-космической академии имени Можайского вице-премьер - министр обороны России Сергей Иванов приказал представить документы на увольнение с военной службы начальника академии генерал-лейтенанта Александра Ковалева. Об этом сообщили в понедельник в российском военном ведомстве.

Кроме того, министр обороны приказал предупредить о неполном служебном соответствии заместителя командующего Космического войсками по тылу генерал-майора Николая Парнышкова и начальника штаба тыла Ленинградского военного округа генерал-майора Михаила Решетняка.

В середине октября в академии были госпитализированы около 300 курсантов с подозрением на тиф. – Сайт НК. 
05.11.2006
Частные космические корабли будут взлетать из Австралии 

Компания Virgin Galactic рассматривает австралийский ракетный полигон Вумера как вторую основную стартовую площадку для запуска своих кораблей с туристами на борту и пригласила австралийских летчиков стать пилотами этих кораблей. Эти планы в четверг подтвердил владелец компании Ричард Брэнсон (Richard Branson).

Virgin Galactic стала второй компанией, которая огласила свои планы по коммерческому использованию полигона Вумера. Ранее в этом году об аналогичных планах заявила компания Rocketplane Kistler.
04.11.2006
С Базы ВВС США "Ванденберг" запущена РН "Дельта-4" 

4 ноября 2006 года в 13:53 UTC (16:53 мск) с площадки SLC-6 Базы ВВС США "Ванденберг" стартовыми командами компании Boeing Launch Services при поддержке боевых расчетов 30-го Космического крыла ВВС США осуществлен пуск ракеты-носителя Delta-4 Medium с военным метеорологическим спутником DMSP 5B3 F-17 на борту.

Спустя 18 мин. 27 с после старта космический аппарат отделился от последней ступени носителя и вышел на околоземную орбиту.

Космический аппарат изготовлен специалистами компании Lockheed Martin. Его масса - 1154 кг. – Сайт НК. 

03.11.2006
Россия заплатит Казахстану $1,1 млн за упавший "Днепр" 

По уточненным данным, ущерб от падения российской ракеты-носителя "Днепр" на территории Кызылординской области составил 141,8 млн тенге ($1,1 млн), сообщил сегодня на выездном заседании правительственной комиссии Казахстана ее председатель - вице-министр образования и науки Азамат Абдымомунов.

"Определен и согласован с российской стороной размер экономического ущерба, нанесенного Казахстану, который составил 141 823 110 тенге. Сюда входит 94 582 416 тенге - за экологический ущерб, 47 240 694 тенге - на возмещение затрат государственных органов и организаций Казахстана на проведение работ по оценке и ликвидации последствий аварии", - цитирует Абдымомунова агентство Kazakhstan Today.

Ранее называлась предполагаемая сумма ущерба в 41 млрд тенге, пишет "Газета.ру".

По информации вице-министра охраны окружающей среды Альжана Бралиева, российская сторона при участии казахстанских специалистов завершила детоксикацию почвы, начатую 2 октября на месте падения ракеты. В аулах Куандарья и Жанакала трижды проведен медицинский осмотр всех 2080 жителей. "Больных с клиническими признаками отравления компонентами ракетного топлива не выявлено", - отметил он. – Сайт НК. 

ЮАР построит самый большой радиотелескоп 

ЮАР начала строительство самого крупного в мире радиотелескопа. Гигантский "Лучевой телескоп Кару", который планируется построить в одноименной пустыне, будет представлять собой систему из 20 спутниковых тарелок диаметром 15 м каждая.

Уникальный объект будет достроен к 2010 году и позволит вести наблюдение за пульсарами и черными дырами. Его особенностью является возможность дистанционного управления из научного центра в Кейптауне. Новый телескоп будет взаимодействовать с недавно введенным в строй аналоговым телескопом, имеющим шестиугольное зеркало диаметром 11 м. - ИТАР-ТАСС.
02.11.2006
В Конгрессе США одобряют решение о ремонтной миссии к "Хабблу" 

Решение NASA об отправке одного из кораблей многоразового использования для ремонта телескопа Hubble с одобрением встречено в Конгрессе США.

Сенатор от штата Мэриленд Барбара Миекльски (Barbara Mikulski) заявила, что это знаменательный день в истории Америки. "Но еще большее значение принятое решение имеет для мировой науки", - считает сенатор.

Также считает и конгрессмен от штата Колорадо Марк Юдалл (Mark Udall). Он доволен решением NASA и благодарен Майклу Гриффину (Micjael Griffin) за дальновидность.

Решение о проведении ремонтной миссии также поддержали председатель комитета по науке палаты представителей Шервуд Болерт (Sherwood Boehlert) председатель подкомитета Кэн Кэлверт (Ken Calvert). 

Сообщая о проведении ремонтной миссии к Hubble, директор NASA Майкл Гриффин (Michael Griffin) не назвал корабль, который выполнит миссию STS-125. Он просто сказал, что это будет один из "шаттлов".

А вот издание NASASpaceFlight поланает, что этим кораблем будет, вероятнее всего, Atlantis. К такому выводу пришел ряд экспертов, проанализировав график полетов кораблей многоразового использования. Только в случае использования Atlantis, можно будет завершить сборку Международной космической станции в плановые сроки. 
01.11.2006
Базовые станции сотовой связи запускают в космос 

Две европейские вещательные спутниковые службы SES Global (торговая марка ASTRA) и Eutelsat Communications объявили о совместном участии в создании первой европейской спутниковой системы трансляции мобильного контента, пишет сайт http://www.mobimag.ru/.

Планируется осуществлять передачу аудио-, видеоинформации и предоставлять доступ к услугам передачи данных.

Получателями сигнала смогут быть как портативные, так и автомобильные мобильные устройства. Трансляция будет осуществляться в S-диапазоне (2,0 и 2,2 ГГц), работа с которым возможна и на мобильных устройствах – ноутбуках, карманных компьютерах, телефонах. Главное достоинство новой системы – использование спутниковых систем в качестве ретрансляторов.

С помощью орбитальных «базовых станций» можно покрыть гораздо большую территорию, по сравнению с использованием наземных вышек связи. На начало 2009 года уже запланирован запуск спутника компании Eutelsat, который будет использоваться именно для мобильной трансляции. 
На МКС заработала система регенерации кислорода "Электрон" 

Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, на МКС включена система регенерации кислорода "Электрон-ВМ", которая находилась на ремонте. Это произошло 31 октября с.г. в 11:08 UTC (14:08 мск). Система работает устойчиво.
Взрывы на околоземной орбите 

Издаваемый NASA Orbital Debris Program Office ежеквартальный бюллетень Orbital Debris Quarterly News в 4-м номере за 2006 год сообщает, что в период с августа по октябрь текущего года были зафиксированы три случая распада (взрывов) космчисеких объектов на околоземной орбите.

Первый инцидент имел место 8 августа. Тогда взорвалась последняя ступень японской ракеты-носителя Н-2А (28932 / 2006-002В), с помощью которой на орбиту был выведен спутник ALOS-1. Возникшие после этого фрагменты были обнаружены на орбитах в интервале высот от 550 до 700 км с наклонением 98,2 град. На начало сентября в каталоге Космического командования США значились 21 фрагмент от этого запуска.

Второй инцидент произошел 1-2 сентября, когда был зарегистрирован распад объекта, появившегося на орбите после пуска 4 июля 2000 года российской ракеты-носителя "Протон-К" № 389-02 (26398 / 2000-036Е). Тогда на орбиту был выведен спутник Министерства обороны РФ "Космос-2371". Взорвавшийся объект предположительно являлся двигательным отсеком разгонного блока ДМ-2. Это 35-й инцидент начиная с 1984 года с объектами данного класса.

Третий инцидент произошел во второй половине августа - начале сентября, когда был зафиксирован взрыв разгонного блока МЛ (20649 / 1990-052D). Тогда было зарегистрировано появление на орбите 13 фрагментов. Основная часть блока МЛ вошла в плотные слои атмосферы и сгорела там 13 сентября с.г. Некоторые из появившихся тогда обломков кружат по орбите до сих пор. – Сайт НК. 

В космосе отслеживается 9800 объектов 

По данным издаваемого NASA Orbital Debris Program Office ежеквартального бюллетеня Orbital Debris Quarterly News, на 20 сентября 2006 года на околоземной орбите средствами наблюдения отслеживались 9800 объектов, появившихся в космосе в результате пусков ракет-носителей. Это и космические аппараты, и ступени ракет-носителей, и разнообразные обломки, появившиеся по различным причинам: плановое отделение частей спутников и объекты, возникшие в результате непреднамеренного распада аппаратов.

Больше всего объектов принадлежит России - 4225. Из низ, космические аппараты (работающие и "умершие") - 1380, ступени носителей и обломки - 2865.

На втором месте находятся США, которым "принадлежат" 4066 объектов (1028 спутников и 3038 ракет и обломков).

На третьем месте Китай - 376 объектов (54 спутника и 322 ступени ракет и их обломков).

Франция на 4-м месте с 353 объектами (44 спутника и 309 ракет и обломков).

Японии "принадлежит" 181 объект (96 спутников и 85 ракет и обломков), Индии - 139 объектов (31 спутник и 108 ракет и объектов).

Всем прочим участникам космической деятельности "принадлежат" 388 объектов (360 спутников и 28 обломков). – Сайт НК. 
Прошло общественное обсуждение перспектив украинской космонавтики 

31 октября с.г. в Киеве состоялось Общественное обсуждение приоритетов космической деятельности Украины и проекта Общегосударственной Космической программы Украины на 2007-2011 года. В обсуждении приняли участие представители комитетов Верховной Рады Украины, Кабинета Министров Украины, секретариата Президента Украины, центральных органов исполнительной власти, научных учреждений Национальной академии наук Украины, предприятий и учреждений космической отрасли Украины, общественных и международных организаций, представители печати.

В ходе пленарного заседания и состоявшегося вслед за этим круглого стола обсуждались главные проблемы развития космических исследований и космической техники, основные подходы новой космической программы. По итогам обсуждения были сформулированы рекомендации относительно перспектив развития космонавтики в Украине. – Сайт НК. 
Составил И.Моисеев. 11.11.06.
