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На орбите сломался китайский спутник SinoSat-2

Китай потерял свой телекоммуникационный спутник SinoSat-2, который был запущен на орбиту 29 октября. Как сообщили в гонконгском Информационном центре по правам человека, еще 7 ноября из-за поломки панелей солнечных батарей спутник перестал принимать команды с Земли. В настоящее время китайские специалисты еще пытаются устранить неполадку, однако эксперты в успех не верят. 

SinoSat-2 должен был передавать сигналы цифрового телевидения на континентальный Китай, Гонконг, Макао и Тайвань. – Газета.ru
Китайцы готовятся к войне в космосе 

Как сообщает "Christian Science Monitor", В США раздаются всё более громкие голоса, озабоченные тем, что Китай, возможно, разрабатывает космическое оружие. Таким образом, всё более усиливаются подозрения, что Народная Освободительная Армия Китая рассматривает космос, как театр военных действий. 

Последние опасения прозвучали в четверг от независимой комиссии, созданной конгрессом для оценки экономической и военной ситуации в Китае. Комиссия сомневается в мирных намерениях Китая и призывает законодателей надавить на администрацию Буша, чтобы они обсудили с Пекином прекращение милитаризации космоса. 

В особенности, ежегодный отчет упомянутой выше комиссии указывает на необходимость США подчеркнуть при переговорах с Пекином выгоду систем стратегического предупреждения и проверки, то есть спутников-шпионов и спутников раннего предупреждения. 

Озабоченность намерениями Китая возросла в сентябре после получения отчета, в котором сообщалось, что в течение последних лет Китай испытывал лазер наземного базирования, который может быть использован против разведывательных спутников США. Предполагаемая цель: “ослепить” их, временно или совсем. В отчете, опубликованном в “Defense News”, предполагалось, что администрация Буша не реагировала на происходящее, так как ей нужна была помощь Китая по Северокорейской ядерной программе.- Аргументы и Факты.
Завершен полет спутника "Космос-2423" 

17 ноября 2006 года завершен полет российского военного спутника "Космос-2423" (29302 / 2006-039А). Космический аппарат был запущен 14 сентября с.г. с космодрома "Байконур". По данным независимых экспертов, этот спутник стал последним КА типа "Дон", известный также как "Орлец-1" или КА с индексом 17Ф12. – Сайт НК. 

Комментарий Ъ (сокр.):

"Последний российский шпион раскололся на орбите

В конце прошлой недели единственный российский военный спутник оптической разведки "Дон" прекратил полет и был подорван на орбите. В Минобороны РФ это не комментируют, а независимые эксперты полагают, что причиной прекращения полета аппарата стали технические неисправности на его борту. 

По данным космического командования США, в ночь с пятницы на субботу прекратил существование российский спутник "Космос-2423". В результате взрыва на разных орбитах высотой до 800 км появилось 28 обломков различного размера. Наиболее крупный из них, отождествляемый космическим командованием США как сам "Космос-2423", а также два менее крупных обломка 18 ноября уже сошли с орбиты и сгорели в земной атмосфере. Остальные обломки, видимо, также сойдут с орбиты в течение ближайшего месяца. 

Спутники этой серии разработаны в конце 80-х годов прошлого века и изготавливались в самарском ракетно-космическом центре "ЦСКБ-Прогресс". Они используются Главным разведуправлением Генштаба РФ для широкополосной фоторазведки. Отснятые фотопленки со спутника "Дон" на Землю возвращаются в спускаемых капсулах, которых на этом аппарате восемь. Сам спутник после использования всех капсул подрывается по команде с Земли. 

Независимые эксперты полагают, что спутник "Дон" был подорван не после израсходования всех имевшихся капсул, а из-за каких-то отказов на борту. Так, эксперт в области российских стратегических сил Павел Подвиг отметил: "'Космос-2423' был уничтожен, отработав на орбите лишь приблизительно 60 дней. Это значительно короче обычного срока службы спутников 'Дон', составляющего 120 дней. Этот факт может указывать на внеплановое завершение полета". Не исключено, что на борту "Космоса-2423" произошел отказ аппаратуры, который мог привести к потере контроля над спутником. В такой ситуации "Дон" неконтролируемо сошел бы с орбиты, а его обломки могли бы не только нанести ущерб, но и попасть в руки зарубежных спецслужб. 

После взрыва "Космоса-2423" на орбите не осталось ни одного российского спутника оптической разведки. Теперь Минобороны РФ может использовать лишь информацию со спутника двойного назначения "Ресурс-ДК". По данным независимых экспертов, в ближайшем будущем на смену спутникам серии "Дон" придут аппараты нового поколения "Персона", которые будут передавать полученные снимки на Землю по радиоканалу. Ранее во время круглого стола в Совете федерации заместитель командующего космическими войсками РФ генерал-лейтенант Олег Громов объявил, что летные испытания "Персоны" запланированы на 2007 год. КОНСТАНТИН Ъ-ЛАНТРАТОВ, ИВАН Ъ-САФРОНОВ "
19.11.2006
На орбите обнаружены 60 фрагментов последней ступени РН Delta-4 

Космическое командование США сообщило об обнаружении на околоземной орбите 60 фрагментов последней ступени ракеты-носителя Delta-4 Medium, с помощью которой 4 ноября с.г. был запущен военный метеорологический спутник DMSP Block 5D-3 F-17. Вероятнее всего, эти обломки появились в результате взрыва остатков топлива в баках ступени.

Фрагменты получили в каталоге Космического командования номера с 29540 по 29599 включительно. Их международные обозначения с 2006-050Е по 2006-050BR. – Сайт НК. 
Убыточный ГЛОНАСС 

Вице-премьер и министр обороны Сергей Иванов пообещал снять ограничения по точности определения координат, что позволит официально использовать в России GPS.

Такое заявление он сделал 13 ноября на встрече с президентом. Сейчас все российские пользователи GPS нарушают закон, поскольку еще с середины прошлого века все приборы, позволяющие определять местоположение с точностью свыше 30 м, считаются шпионской аппаратурой. С 1 января 2007 года Министерство обороны приведет закон в соответствие с действительностью. Отмена ограничений связана с грядущим запуском отечественной системы спутниковой навигации ГЛОНАСС. На территории России она должна заработать к концу 2007 года. 25 декабря недостающие 4 спутника выйдут на орбиту. Иванов, в частности, рассказал Путину о коммерческом использовании ГЛОНАСС. По словам эксперта Центра АСТ Андрея Ионина, «системы типа GPS и ГЛОНАСС не могут приносить прибыли, поскольку приемники данных систем работают вне зависимости от того, заплатил абонент за ее использование или нет. Очевидно, что при наличии GPS любые попытки ввести плату за использования ГЛОНАСС неконкурентоспособны». Еще одним способом заработать на ГЛОНАСС является продажа приемников. Однако и здесь российские производители вряд ли смогут конкурировать, например, с теми же азиатами. Единственным способом заработать на данной системе остается введение принудительного использования ее коммерческими фирмами, например — российскими автомобильными и морскими перевозчиками, авиакомпаниями, РЖД. Но это уже будет скорее налог на ГЛОНАСС. - М. Агарков, Профиль
18.11.2006
Ulysses над южным полюсом Солнца 

Американо-европейский межпланетный зонд Ulysses 17 ноября с.г. начал свое третье прохождение над южным полюсом Солнца.

Запущенный в 1990 году космический аппарат занят изучением гелиосферы, солнечного ветра и иных процессов, связанных с нашим светилом.

Первые его проходы над полюсами датируются 1994 (южный) и 1995 (северный) годами, когда активность Солнца была минимальной. Во время вторых проходов в 2000 (южный) и 2001 (северный) годах наоборот светило было на пике своей активности.

Начавшийся третий проход вновь пришелся на период солнечного минимума. Однако сейчас магнитное поле звезды поменяло свою полярность (22-летний цикл), что позволит получить новые данные о его гелиосфере. – Сайт НК.
Космические войска подвели итоги 2006 года 

Расширенное заседание Военного совета по подведению итогов 2006 учебного года и постановке задач на 2007 учебный год состоялось в среду, 15 ноября 2006 года, в штабе Космических войск. Для участия в нем были приглашены представители Министерства обороны, Генерального штаба ВС РФ, командования Космических войск, космодромов, Главного испытательного центра (ГИЦИУ КС), объединения и соединений ракетно-космической обороны, военно-учебных заведений.

Как сообщает служба информации и общественных связей Космических войск, подводя итоги деятельности руководящего состава Космических войск в 2006 учебном году командующий Космическими войсками генерал-полковник Владимир Поповкин отметил, что "… задачи, поставленные Космическим войскам Министром обороны Российской Федерации на 2006 учебный год в целом выполнены. За истекший период 2005 учебного года дежурными силами объединения Ракетно-космической обороны (РКО) обнаружены 20 стартов отечественных и иностранных баллистических ракет и ракет-носителей, осуществлен контроль за выводом на орбиты 75 космических аппаратов (КА). По информации от средств систем предупреждения о ракетном нападении (СПРН), противоракетной обороны (ПРО) и специализированных средств системы контроля космического пространства (СККП) взято на сопровождение 42 КА. Осуществлено 34 предупреждение об опасном сближении космических объектов с международной космической станцией (МКС), проведен контроль за прекращением баллистического существования 76 космических объектов (КО). Обнаружено 105 маневров иностранных и отечественных КА. За год количество космических объектов (КО), по которым хранится информация в Главном каталоге космических объектов, увеличилось на 30 и составляет более 9150, из которых более 4 850 находится на сопровождении".

Командующий также отметил, что в 2005 году проведено и обеспечено проведение запусков 13 КА в рамках федеральных космических программ России, программ международного сотрудничества и коммерческих программ. За истекший период в интересах РВСН осуществлено 2 пуска МБР.

Средства наземного автоматизированного комплекса управления КА работоспособны и обеспечивают управление орбитальной группировкой КА военного, двойного и социально-экономического назначения. Дежурными сменами Главного испытательного центра (испытаний и управления космическими средствами) им. Г.С.Титова проведено 216 000 сеансов управления КА.

Дежурные смены и боевые расчеты Космических войск обеспечивали выполнение задач по предназначению на высоком профессиональном уровне. Срывов и случаев переноса установленных сроков пуска ракет-носителей, формирования и выдачи ложной информации предупреждения на вышестоящие пункты управления, установленных режимов содержания средств по вине личного состава дежурных смен и боевых расчетов в 2006 году не допущено. Значительное внимание в текущем году традиционно уделяется выполнению мероприятий Плана строительства и развития Космических войск. Продолжаются научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы по созданию перспективных космических комплексов и систем вооружения. Активно ведутся работы по совершенствованию и развитию инфраструктуры космодромов, объектов РКО и ГИЦ (ИУ КС). Продолжаются работы по созданию на космодроме Плесецк объектов инфраструктуры перспективного КРК «Ангара» в соответствии с ФЦП «Развитие российских космодромов на 2006-2015 годы». Проходят летные испытания РН «Союз-2» и КА военного назначения. Проводятся предварительные испытания головного образца РЛС ВЗГ метрового диапазона системы ПРН. Планируется, что в декабре 2006 года она заступит на опытно-боевое дежурство. .В ходе заседания Военного совета выступавшие также обсудили вопросы боевой подготовки и организации службы войск, капитального строительства специальных объектов, а так же состояния работы с офицерскими кадрами в Космических войсках. В частности было отмечено, что в текущем году удалось сохранить тенденцию роста уровня укомплектованности офицерских должностей и довести ее до 91,7%, что на 1% выше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. К концу года уровень укомплектованности планируется довести до 93%. Кроме того, обеспечен рост укомплектованности офицерских должностей соединений и частей постоянной готовности. В настоящее время этот показатель доведен до 92,4% (самый высокий с момента образования Космических войск). – Сайт НК.
Командующий Космическими войсками определил задачи войскам на 2007 год 

На расширенном заседании Военного совета по подведению итогов 2006 учебного года и постановке задач на 2007 учебный год, которое прошло в штабе Космических войск командующий Космическими войсками генерал-полковник Владимир Поповкин определил основные задачи Космических войск в 2007 году, сообщает Служба информации и общественных связей Космических войск.

Среди основных задач стоящих перед Космическими войсками в 2007 учебном году командующий Космическими войсками выделил следующие:

- поддержание постоянной готовности средств систем ККП, ПРН, ПРО к выполнению задач по предназначению;

- недопущение несанкционированной выдачи информации предупреждения на вышестоящие пункты управления;

- наращивание боевых возможностей наземного эшелона СПРН на основе РЛС, создаваемых на базе высокой заводской готовности;

- обеспечение летных испытаний космических комплексов и систем военного назначения нового поколения в интересах обеспечения военно-космической деятельности страны и информационного обеспечения противодействия средствам космической разведки зарубежных стран;

- завершение испытаний, поставка на боевое дежурство и обеспечение подготовки и проведения Государственных испытаний РЛС ВЗГ в Ленинградской области;

- проведение испытаний и обеспечение к концу 2007 г. заступления на опытно-боевое дежурство РЛС ВЗГ на юго-западном направлении;

- проведение работ по развитию инфраструктуры космодрома Плесецк в интересах поэтапного перевода пусков ракет-носителей военного и двойного назначения на территорию России, в том числе обеспечение проведения летных испытаний ракеты-носителя среднего класса «Союз-2» с разгонным блоком «Фрегат», космического ракетного комплекса легкого класса «Рокот» (в том числе для проведения летных испытаний перспективных КА военного назначения);

- обеспечение безусловного выполнения графика запусков КА военного назначения, летно-конструкторских и летных испытаний перспективных систем и комплексов, недопущение срывов и случаев переноса установленных сроков пуска ракет-носителей;

- осуществление качественного управления орбитальной группировкой КА с учетом обеспечения работоспособности КА, выработавших технический ресурс и имеющих ограничения в использовании по целевому назначению;

- поддержание средств наземного автоматизированного комплекса управления КА на уровне, позволяющем качественно выполнять целевые задачи. – Сайт НК.
Калужские милиционеры будут следить за преступниками из космоса

О состоянии криминальной ситуации на территории Калужской области за 10 месяцев 2006 года рассказал 17 ноября на пресс-конференции для журналистов местных СМИ начальник областного УВД генерал – майор милиции Николай Денисов. 

Криминальная обстановка в Калужской области требует постоянного внимания и реализация комплекса мер по обеспечению правопорядка и борьбе с преступностью будет активизироваться, в том числе с помощью использования современных технических средств. 

Так, с региональными властями проработан вопрос о внедрении теленаблюдения на улицах Калуги и в криминогенных местах Обнинска с применением системы спутниковой навигации. На эти цели из бюджета областного центра на 2007 год запланировано 2,5 млн. рублей.- Regions.ru.
Эстония стремится в европейскую космическую элиту 

Эстония рассчитывает на вступление в Европейское космическое агентство (ESA). Об этом в пятницу на встрече с делегацией организации заявил министр экономики и коммуникаций Эдгар Сависаар.

По словам министра, Эстония собирается проводить в космической сфере серьезную научную работу. «В Эстонии есть много людей, знакомых с темой космоса», - сказал министр. 

Сависаар отметил, что Эстония хочет воспитать новое поколение специалистов, которые могли бы принимать участие в различных программах Европейского космического агентства, сообщает Министерство экономики. 

Руководитель делегации агентства Крис де Куукер сказал, что не все страны Евросоюза могут стать членами организации. По его словам, для вступления в агентство необходимы большая заинтересованность и потенциал. 

Куукер отметил, что Эстония делает все необходимое для вступления в организацию.

Делегация агентства также провела встречу с рабочей группой по вопросам космической политики Эстонии. Стороны обсудили проект рамочного соглашения между агентством и Эстонией.

Текст соглашения будет согласован в ближайшие недели, правительство обсудит документ, по всей видимости, до конца года. Договор удастся подписать самое раннее в конце марта.

По словам руководителя рабочей группы Эне Эргма, сотрудничество с Европейским космическим агентством протекало «на удивление хорошо». - Postimees.
Спутники помогут российской экспедиции во льдах Антарктиды

К 15 ноября 2006 г. научно-экспедиционное судно (НЭС) «Академик Федоров», пройдя пролив Ла-Манш, вышло в Бискайский залив и направляется к берегам Антарктиды по программе 52-ой Российской Антарктической экспедиции (РАЭ). В Антарктиде члены экспедиции проведут исследования на сезонных полевых базах и станциях, организуют полеты самолетов АН-2 на внутриконтинентальную станцию Восток, сменят зимовочный состав полярников и проведут океанологические исследования в Южном океане. 

Несмотря на летний антарктический сезон, плавание в Южном океане пройдет в сложной ледовой обстановке. Для информационного обеспечения ледовой разведки флагман российского полярного флота оборудован станцией «Лиана» для приема космических метеоизображений низкого разрешения в формате APT и станцией «СканЭкс» для приема метеоизображений среднего разрешения в формате HRPT со спутников NOAA. Обработку космической информации и обслуживание станций осуществляют специалисты по ледовому обеспечению Санкт-Петербургского ГУ «Арктический и Антарктический научно исследовательский институт» (ААНИИ). 

Легкость и простота монтажа антенной системы станции «Лиана» (разработки ИТЦ «СканЭкс») и совместимость ее с персональным компьютером позволили использовать станцию в морских экспедициях в качестве мобильного комплекса. Выработка оптимального пути следования во время ледового плавания осуществляется на борту судна с учетом ледовых карт, разработанных на основе космических изображений. В 1990-х гг. комплексами «Лиана» были оснащены также российские антарктические станции Мирный, Новолазаревская, Беллинсгаузен, и позднее — Прогресс.

Станция «СканЭкс» обеспечивает получение более детальных и информативных изображений с разрешением 1 км по 5 спектральным каналам, что позволяет создавать композитные псевдоцветные изображения в светлое и в темное время года (и суток). По оценке Вадима Кораблева, главного специалиста ААНИИ по ледовому информационному обеспечению, информативность космической съемки повысилась на порядок в переходные периоды в приполюсных районах благодаря тому, что при обработке псевдоцветных изображений появилась возможность распознавания ледовых характеристик сквозь просвечивающую облачность. Кроме того, в станции «СканЭкс» реализована возможность программного определения радиационной температуры подстилающей поверхности, можно также в автоматическом режиме строить карты температуры поверхности моря, накладывать маски облачности и т. п. в интересах различных прикладных задач.

В 2000 г. станция «СканЭкс» была установлена на борту НЭС «Академик Федоров» и после испытаний в автономном ледовом плавании, начиная с 18-го антарктического рейса (46-я РАЭ 2001 г.) станция постоянно эксплуатируется на борту судна «Академик Федоров» во всех морских операциях в Арктике и Антарктике. Получаемая космическая информация позволила значительно увеличить эффективность проводки судна во льдах, что выразилось в сокращении времени ледового плавания за счет оптимизации выбора маршрута и сокращении вертолетных ледовых разведок.

Полученный опыт ледовых проводок на основе космической информации может быть использован для оптимизации и повышения безопасности морской навигации российского флота на Северном морском пути. 

Хронология использования станции «Лиана» в морских экспедициях:

— 1995 г. — международная экспедиция «Моря и эстуарии российской Арктики-95» — гидрографическое судно «Капитан Смирницкий»;

— 1996 г. — международная экспедиция «Arctic Ocean-96» — ледокол «Oden»;

— 1997-1998 гг. — арктический рейс — НИС «Михаил Сомов»;

— 1998 г — международная экспедиция «Arcdev-98» (экспериментальный рейс танкера в Обскую губу) — ледокол «Капитан Драницин»;

— 1998-2006 гг. — Российская Антарктическая Экспедиция (РАЭ 46-52) — НЭС «Академик Федоров»;

— 2000 г — высокоширотная экспедиция «Арктика-2000» — НЭС «Академик Федоров»;

— 2002—2006 г.г. — научно-исследовательские экспедиции в Баренцевом и Печорском морях — НИС «Михаил Сомов»;

— 2004 г. — высокоширотная геологическая экспедиция «Арктика-2004», операция по высадке СП-33 — НЭС «Академик Федоров»;

— 2005 г. — высокоширотная геологическая экспедиция «Арктика-2005», операция по эвакуации СП-33, высадке СП-34, достижение Северного полюса — НЭС «Академик Федоров». - ГИС – ассоциация.
17.11.2006
С мыса Канаверал стартовал навигационный спутник 

17 ноября 2006 года в 19:12 UTC (22:12 мск) с площадки SLC-17A Станции ВВС США "Мыс Канаверал" стартовыми командами компании Boeing Launch Services при поддержке боевых расчетов 45-го Космического крыла осуществлен пуск ракеты-носителя Delta-2 (7925) № D321 с навигационным спутником GPS 2R-16 (М).

Космический аппарат изготовлен специалистами компании Lockheed Martin. Его масса 2032 кг. 
Спутники "Газкома" будут ретранслировать телеканалы Индии и Пакистана 

Спутники "Газкома" будут ретранслировать телеканалы Индии, Шри-Ланки и Пакистана, сообщает РИА "Новости". Российский спутниковый оператор "Газком" в течение последних двух недель заключил несколько новых контрактов с телекомпаниями из стран Южной Азии на предоставление емкости спутника связи "Ямал-202", сообщили агентству в пресс-службе компании.

Два известных индийских телеканала Zee TV и Zee Cinema "поднимаются" на спутник "Ямал-202" соответственно из Объединенных Арабских Эмиратов и Сингапура. Из Израиля начал вещание еще один индийский канал Purva TV (первый телевизионный канал на языке бходжпури), пропагандирующий индийскую культуру.

Расширилось присутствие на спутнике телеканалов из Шри-Ланки: к двум действующим канала TV Lanka 1 и TV Lanka 2 добавился телеканал Srilakvahini, который вещает на сингальском, тамильском и английском языках, отметили в "Газкоме".

Спутник "Ямал-202" начал использоваться также пакистанским телеканалом Royal TV (для обмена видеоматериалами между Лахором и Сингапуром). По словам гендиректора "Газкома" Дмитрия Севастьянова, спутник Ямал-202 становится все более популярным среди зарубежных телевизионных компаний.

"Зона покрытия спутника охватывает большую часть Восточного полушария и очень удобна для распространения этнических телеканалов на местных языках в интересах диаспор в Европе, на Ближнем Востоке, в других азиатских странах", - цитирует слова Севастьянова пресс-служба компании. 
"Ресурс-ДК" столкнулся с проблемами на Земле 

Эффективной эксплуатации единственного российского спутника дистанционного зондирования Земли высокого разрешения «Ресурс-ДК» мешает наземная инфраструктура.

21 сентября государственная комиссия приняла новый российский спутник дистанционного зондирования Земли «Ресурс-ДК» в штатную эксплуатацию. Эксплуатирующей организацией определен Научный центр оперативного мониторинга Земли (НЦ ОМЗ). В ходе летно-конструкторских испытаний были получены положительные результаты, а сам космический аппарат полностью подтвердил заданные характеристики. После завершения испытаний с 1 октября формируется годовой план съемки на 2007 год.

Но развернутые к настоящему времени в НЦ ОМЗ программно-аппаратные средства обеспечили обработку информации на этапе летных испытаний только в объеме задач «пускового минимума». В период же штатной эксплуатации ожидается увеличение объема принимаемой и обрабатываемой информации ДЗЗ примерно в 6 раз. В этой связи Роскосмос планирует к марту 2007 года дооснастить НЦ ОМЗ второй станцией ПК-5 с антенной диаметром 5 метров, чтобы повысить производительность и надежность аппаратных средств планирования, приема, обработки и распространения информации, получаемой с «Ресурс-ДК».

Для выбора подрядчика на модернизацию НЦ ОМЗ Роскосмос объявил открытый конкурс. В соответствии с техническим заданием на конкурс, новая станция ПК-5 обеспечит прием информационного потока, поступающего со спутника со скоростью до 300 Мбит/с в Х-диапазоне частот. Наземный комплекс НЦ ОМЗ планируется также дооснастить вычислительными средствами для обработки изображений и резервирования. Общая стоимость конкурсных работ составляет 11 млн руб.

Другой проблемой эксплуатации «Ресурс-ДК» является устаревшее метеорологическое обеспечение планирования съемок, в результате открытая от облачности площадь съемки составляет не более 40% от запланированной. К марту 2007 года Роскосмос планирует установить новый комплекс метеообеспечения планирования с передачей метеоинформации из Росгидромета через спутник-ретранслятор для эффективного прогнозирования и оперативного формирования метеопрогнозов для районов съемки. Возможно, эти факторы сыграли свою роль в задержках с выходом «Ресурса-ДК» на расчетную производительность.

Спутник «Ресурс-ДК» разрабатывался около 10 лет и был успешно выведен на орбиту 15 июня 2006 года. Расчетный срок активного существования спутника — 3 года. Традиционно принято развертывать наземный комплекс в период разработки и изготовления космического аппарата до его запуска. Проводимое «на ходу» дооснащение НЦ ОМЗ можно объяснить или погрешностями в системном проекте или внезапно открытыми возможностями бортовой аппаратуры.

Можно ожидать, что в результате модернизации технического оборудования НЦ ОМЗ спутник «Ресурс-ДК» сможет продемонстрировать в летнем съемочном сезоне 2007 года свою максимальную расчетную производительность. - CNews.ru.
Роскосмос поставит принцессу в очередь 

"Мы не будем сдвигать "туристическую" очередь в космос ради английской принцессы", - заявил 15 ноября в интервью газете "Московский комсомолец" пресс-секретарь Роскосмоса Игорь Панарин.

Так отреагировало космическое ведомство на желание 18-летней английской принцессы Беатрис Йоркской (внучки королевы Елизаветы II) стать в 2008 году космической туристкой.

Правда, вызывает удивление, что в Роскосмосе вообще отреагировали на сообщения о возможном полете в космос Беатрис, так как с самого начала речь шла о суборбитальном полете в рамках туристической программы компании Space Adventures, а не об орбитальном полете, который производится исключительно на российских кораблях. 
На побывавших в космосе материалах обнаружены пленки из наночастиц 

При изучении объектов, в течение длительного времени (до 1500 суток) находившихся на орбитальных станциях "Салют" и "Мир", на поверхности ряда материалов обнаружены пленки из наночастиц. Соответствующие исследования, как сообщает "Наука и жизнь", проведены во Всероссийском НИИ авиационных материалов и Государственного космического центра имени Хруничева.

На различных фрагментах алюминиевой фольги, полимерных композитов, неорганического стекла найдены конденсированные пленки различного, в зависимости от материала, состава и структуры. Так, поверхности углепластиков появляется пленка тонковолокнистой наноструктуры, а на углепластиковой обшивке с алюминиевой фольгой в трехслойных сотовых конструкциях обнаружен конденсированный налет в виде округлых областей.

Закрывающее фотоэлектрические преобразователи солнечных батарей защитное стекло марки К-208 покрывается в открытом космосе многослойной пленкой из сложенных атомами кремния наночастиц различной формы - округлой, конической, анизотропной, размером 0,1-10 мкм.

Исследователи предложили несколько различных механизмов образования наноструктурного конденсата. В ходе дальнейшей работы планируется найти среди этих версий истинную. 
Развитие нового направления астронавтики стимулируется "фактором Брюса Уиллиса" 

Несколько научных коллективов Национального аэрокосмического агентства США (NASA) работают над организацией пилотируемого полета на один из располагающихся вблизи нашей планеты астероидов. 

В числе задач, которые могут стоять перед такой экспедицией – отработка действий и сбор данных, необходимых для изменения траектории астероида. Последнее может потребоваться, если расчеты покажут, что какое-либо небесное тело должно пройти в опасной близости от Земли. Риск столкновения нашей планеты с астероидом незначителен, но возможные последствия такого происшествия могут быть фатальны для человечества. 

Для организации миссии планируется задействовать оборудование, разрабатываемое Соединенными Штатами в рамках программ освоения Марса и Луны. В частности, посадка на астероид может осуществляться при помощи аппарата типа Orion, разрабатываемого NASA для доставки астронавтов на Марс. 

Путешествие к расположенному в околоземном пространстве астероиду, как ожидается, займет 60-90 дней. Избранная цель полета будет располагаться на расстоянии, превосходящем дистанцию между Землей и Луной не более чем в 2-3 раза. 

По оценке руководителя одной их рабочих групп NASA, астронавта Рассела Швайкарта (Russell Schweickart), первый эксперимент по контролируемому значительному изменению орбиты астероида может быть проведен к 2015 году. Отправку к астероиду пилотируемых экспедиций, подчеркнул Швайкарт, логично организовать после всестороннего исследования этих небесных тел при помощи автоматических аппаратов. 

Сотрудники NASA не отрицают, что развитие нового направления астронавтики стимулируется так называемым "фактором Брюса Уиллиса" – общественной обеспокоенностью возможным столкновением земли с астероидом, которую разжег голливудский блокбастер "Армагеддон". 

Кроме того, согласно планам NASA, после возвращения на Луну американская космическая индустрия будет проходить длительный период подготовки марсианской экспедиции, во время которого будут весьма полезны "промежуточные" акции, поддерживающие общественный интерес к покорению космического пространства. Об этом сообщает Lenta.ru со ссылкой на Space.com. - Известия Науки.

Запуск российской ракеты "Союз-СТ" обойдется в $50 млн 

Запуск российской ракеты-носителя "Союз-СТ" с экваториального космодрома Куру во Французской Гвиане обойдется заказчикам в $50 милионов. Такую сумму впервые назвал журналистам гендиректор компании "АРИАН- Спейс" Жан Ив ЛеГаль. 

"Стоимость одного пуска российского "Союза" составит около $50 миллионов, хотя мы и не исключаем, что эта цифра может измениться в сторону увеличения", - сказал он. 

"Проект предусматривает осуществление четырех запусков в год, начиная с 2009 года, и, таким образом, годовой оборот составит $200 миллионов", - сказал он. 

По словам гендиректора, проект полностью окупится за семь-девять лет. – Сайт НК. 
В стартовую площадку космодрома Куру заложат камень с Байконура 

Закладка памятного камня, взятого с "гагаринской" стартовой площадки Байконура в пусковой стол на экваториальном космодроме Куру в Французской Гвиане, запланирована на начало 2007 года. Об этом, отвечая на вопрос РИА Новости, сообщил в пятницу журналистам в Москве генеральный директор французской компании "Ариан-Спейс" Жан-Ив ЛеГаль. 

"В начале 2007 года мы планируем осуществить закладку камня с первой в мире стартовой площадки, расположенной на Байконуре - так называемого "гагаринского" старта на пусковой площадке для запусков российских ракет-носителей "Союз-СТ" на космодроме Куру во Французской Гвиане", - сказал он. 

По словам ЛеГаля, более чем двухгодовая отсрочка закладки мемориального камня связана с бюрократическими проволочками в оформлении разрешительной документации. 

"К сожалению, согласование документации по всему проекту запусков российских ракет с французского космодрома Куру заняло больше времени, чем предполагалось сначала. Но в начале 2007 года мы рассчитываем осуществить задуманное", - отметил он. 

ЛеГаль сообщил также, отвечая на вопрос РИА Новости, что "Ариан-Спейс" уже заключила несколько контрактов под будущие запуски российских "Союзов" с европейскими заказчиками. 

"В рамках договора с французским космическим агентством КНЕС мы запустим несколько спутников дистанционного наблюдения Земли под названием "Плеяда", о запусках на геостанционарную орбиту также ведутся переговоры", - сообщил ЛеГаль. 

Он отказался назвать суммы этих контрактов, сославшись на коммерческую тайну, однако отметил, что "средняя стоимость одного пуска "Союза-СТ" с гвианского космодрома составит $50 миллионов". - ТС ВПК.
Сегодня отмечается Всемирный День ГИС

По инициативе ряда крупных американских компаний и организаций (Национальное географическое общество, USGS, Sun Microsystems, Hewlett–Packard, ESRI и др.) несколько лет назад было решено ежегодно отмечать День ГИС, в рамках которого в течение недели повсеместно проходят различные мероприятия — выставки, семинары, дни открытых дверей — где студенты, школьники, любые желающие знакомятся с последними достижениями в области геоинформатики.

День ГИС становится все более популярным и уже пересек границы США: в прошлом году более 700 организаций из 65 стран присоединились к этому мероприятию. Российские организации пока не очень активно принимают участие в этой акции, хотя геоинформатика как неотъемлемая часть информационного общества все активнее входит в повседневную жизнь нашей страны. 

В России активно развивается рынок геоинформационных технологий и услуг. Знаменательное событие произошло в августе нынешнего года — Правительство РФ одобрило «Концепцию создания и развития инфраструктуры пространственных данных РФ». Неминуемый толчок к дальнейшему развитию геоинформатики дадут последние государственные решения по снятию ограничений на точность определения пространственных данных.

ГИС-Ассоциации поздравляет всех своих коллег и партнеров со Всемирным Днем ГИС и желает новых успехов в развитии геинформатики в стране. 
16.11.2006
Россия лишилась европейского марсохода 

Выход из строя марсианского спутника NASA Mars Global Surveyor привёл к неожиданным последствиям: Европейское космическое агентство (ЕКА) отказалось от услуг России по запуску и обслуживанию своего марсохода. Европейцам придётся создать и доставить к Красной планете спутник-ретранслятор, а два аппарата российская ракета-носитель не поднимет.

ЕКА приняло решение перенести старт своего марсианского ровера ExoMars на два года. Одновременно Европа решила отказаться от услуг России по запуску марсохода и США по обслуживанию его на орбите.

Причиной и переноса, и отказа стало заявление американцев. До сих пор план был таков: запустить ровер в 2011 году с Байконура при помощи ракеты-носителя «Союз» с разгонным блоком «Фрегат». А данные, собранные ExoMars на поверхности Красной планеты, передавать на Землю, используя в качестве ретранслятора космический зонд NASA Mars Reconnaisance Orbiter (MRO), вышедший в нынешнем году на орбиту Марса.

Однако, очевидно, после потери Mars Global Surveyor, в NASA решили перестраховаться и не дали ЕКА гарантий, что MRO доработает на орбите до 2012 года, когда марсоход спустится на поверхность планеты.

Соответственно, ЕКА придется изготовить свой искусственный спутник Марса для передачи сигнала с ExoMars. А мощности российского носителя не хватит, чтобы доставить к Марсу и марсоход, и орбитальный модуль. В итоге придется воспользоваться носителем Arian-5, стартующим с космодрома Куру во Французской Гвиане.

Перенос же запуска миссии на два года связан как с необходимостью разработки орбитального модуля и некоторых узлов, так и с тем, что нужно согласовать со всеми членами ЕКА новые расходы – а, по оценкам специалистов, они вырастут с 500 млн евро до 800 млн.

Окно, выбранное ЕКА для старта своего ровера, откроется 7 декабря 2013 года и закроется в январе 2014. Прибытие марсохода на орбиту ожидается в интервале между июлем и сентябрем 2014 года.

Так что следующим аппаратом, который сядет на поверхность Марса, станет американский атомный марсоход Mars Science Laboratory. Он должен стартовать с мыса Канаверал в 2009 году. Как рассказали «Газете.Ru» участники проекта из ИКИ РАН, аппарату уже выбрали место посадки.
Правительство РФ рассмотрит соглашение с Францией 

Правительство РФ на заседании в четверг, как ожидается, должно одобрить законопроект о ратификации российско-французского соглашения о долгосрочном сотрудничестве в области разработки, создания и использования ракет-носителей и размещения ракеты-носителя "Союз-СТ" в Гвианском космическом центре (ГКЦ), передает РИА "Новости".

Как отмечается в пресс-релизе к заседанию правительства, целью соглашения является определение условий расширенного сотрудничества сторон в области разработки, создания и использования ракет-носителей, включая новые перспективы технического и технологического сотрудничества с учетом соответствующей деятельности Европейского космического агентства (ЕКА), в том числе эксплуатации комплекса "Союз" в ГКЦ в целях осуществления коммерческой эксплуатации ракеты-носителя "Союз-СТ".

Эксклюзивное право на осуществление коммерческой эксплуатации ракеты-носителя "Союз-СТ" соглашением передается оператору запуска, а за Россией остается суверенное право использования ракеты-носителя в интересах российских государственных программ и международных программ и проектов с участием РФ в интересах третьих стран.

Каждый запуск ракеты-носителя "Союз-СТ" будет оформляться контрактом между оператором запуска и российскими предприятиями. Также предприятиями будет оформляться соответствующий лицензионный договор по правовой защите результатов интеллектуальной деятельности, созданной за счет средств федерального бюджета и используемой при осуществлении деятельности, связанной с запусками ракеты-носителя "Союз-СТ" из ГКЦ.

Реализация соглашения не потребует дополнительных расходов из федерального бюджета. 
В Москве пройдут Первые Всероссийские юношеские научные чтения им. С.П. Королева 

5-7 января 2007 года в Москве пройдут Первые Всероссийские юношеские научные чтения им. С.П. Королева, посвященные 150-летию со дня рождения основоположника теоретической космонавтики К.Э. Циолковского, 100-летию со дня рождения Главного конструктора ракетно-космических систем С.П. Королева, 50-летию запуска первого искусственного спутника Земли. Организаторами мероприятия выступают Федеральное агентство по образованию, Комитет по культуре г. Москвы, государственное учреждение культуры г. Москвы "Мемориальный музей космонавтики", Инженерно-технологический центр "СканЭкс" при участии: Федерации космонавтики РФ, МГУ им. М.В. Ломоносова, Префектуры СВАО г. Москвы; Военно-космической академии им. А.Ф.Можайского (г. Санкт-Петербург).
15.11.2006
Зонд MRO задействуют, чтобы узнать, что случилось с MGS 

Специалисты NASA намерены использовать камеры межпланетного зонда Mars Reconnaissance Orbiter (MRO), чтобы попытаться выяснить причину потери связи с другим марсианским аппаратом - Mars Global Surveyor (MGS). В ближайшую пятницу оба зонда окажутся в "пределах прямой видимости" и камеры MRO будут нацелены на MGS. Хотя шанс что-либо "увидеть" и невелик, но в настоящее время это единственная возможность выяснить, почему пропала связь с MGS. 

Победа демократов на выборах в Конгресс мало отразится на космической политике США 

Американские газеты продолжают бурно комментировать состоявшиеся на прошлой неделе выборы в Конгресс США и победу на них демократов. В ряде статей обсуждаются и возможные изменения во взглядах конгрессменов и сенаторов на освоение космического пространства. Так как они дают деньги на космос, то им и заказывать музыку.

Как полагают большинство экспертов, грядущие изменения мало затронут программу возвращения на Луну и дальше, провозглашенную президентом Бушем в январе 2004 года. Разве, что демократы будут настаивать на ее интенсификации и на увеличении бюджетного финансирования.

Также маловероятно, что будет подвергнуто ревизии решение о завершении эксплуатации кораблей многоразового использования. Хотя после катастрофы Columbia демократы и настаивали на немедленном прекращении полетов "шаттлов", сейчас они дадут "челнокам" долетать до 2010 года.

Не будут затронуты и военные космические программы. Правда, есть небольшая вероятность их ревизии. Но только в частностях, а не в целом.

А вот в отношении исследовательских программ NASA эксперты надеются на их существенное расширение. В частности, полагают, что демократы будут настаивать на увеличении числа исследовательских миссий.

Более значимые изменения в космической программе США прогнозируются на 2009 год, когда в дополнение к Конгрессу демократы будут контролировать и Белый дом. – Сайт НК. 
Роскосмос и ESA договорились о финансировании проекта по имитации полета на Марс 

Федеральное космическое агентство (Роскосмос) и Европейское космическое агентство (ESA) договорились о долевом финансировании российского проекта по имитации полета на Марс - "Марс-500", сообщает агентство РБК со ссылкой на пресс-службу Роскосмоса. Сторонами также достигнута договоренность об участии европейских специалистов в различных рабочих группах по подготовке эксперимента, определении научной программы проведения широкого круга исследований. Среди участников будущего эксперимента "Марс-500" два места будут зарезервированы за испытателями из ESA.

Эксперимент будет проводиться в наземном экспериментальном комплексе (НЭК) Государственного научного центра РФ - Института медико-биологических проблем Российской академии наук (ГНЦ РФ-ИМБП РАН), состоящем из пяти герметичных сообщающихся между собой модулей суммарным объемом 550 куб. м, один из которых предназначен для имитации деятельности на поверхности Марса. В модулях предусмотрены индивидуальные каюты членов экипажа, кают-компания, рабочие места для проведения медико-биологических исследований и помещение для хранения расходуемых запасов. Модули оснащены системами аудио- и телевизионной связи.

Интернациональный экипаж проекта "Марс-500" будет состоять из 6 человек-добровольцев в возрасте 25-50 лет; предпочтительные специальности - врачи, инженеры, биологи, специалисты по вычислительной технике. Экипаж будет находиться в НЭК в условиях искусственной атмосферной среды при нормальном барометрическом давлении. Ряд систем обеспечения жизнедеятельности будет располагаться вне модулей, однако при этом будет обеспечена возможность непосредственного или имитированного управления ими членами экипажа.

Деятельность экипажа будет включать штатные операции (медицинский контроль здоровья, физические тренировки, контроль и обслуживание систем, управление посадочным модулем), выполнение научных исследований и санитарно-гигиенических процедур. Планируется моделирование нештатных и аварийных ситуаций, обусловленных человеческим фактором (снижением работоспособности, надежности деятельности), а также отказами бортовых систем и оборудования.

Для питания членов экипажа будут использованы рационы, идентичные рационам, используемым на Международной космической станции (МКС). Водообеспечение будет осуществляться с использованием воды, подготовленной в соответствии с требованиями к питьевой воде для космических экипажей. Курение и употребление алкогольных напитков не допускается. Основным способом обмена информацией между экипажем и центром управления экспериментом будет электронная почта. – Сайт НК.
Космодром ждет природный газ 

Перспективные проекты по созданию космических-ракетных комплексов «Ангара» и «Союз-2», которые активно реализуются на космодроме, послужили толчком для реконструкции энергосистемы космодрома и других объектов его разветвленной инфраструктуры.

В рамках программы газификации космодрома Плесецк здесь активно ведутся работы по ее реализации. На сегодняшний день на космодроме получены все исходно-разрешительные документы, необходимые для использования природного газа в качестве топлива.

На участке газопровода от газораспределительной подстанции (ГРП) «Плесецк» до ГРП «Мирный» (10,3 км) и от ГРП «Мирный» до ГРП позиционного района космодрома успешно проведены пневматические испытания, на что даны положительные заключения генеральным подрядчиком ОАО «Спецгазремстрой» и эксплуатирующей организацией ОАО «Газпромрегионгаз».

В настоящее время на одной из котельных космодрома проводятся запланированные работы - установка газораспределительных устройств, обвязка двух котлоагрегатов, монтаж автоматики безопасности, усиление строительных конструкций и отделочные работы.

КЭУ космодрома Плесецк заключило договора на поставку к 24 ноября газового оборудования производства немецкой фирмы «ZAAKE» на новую котельную на 35-й площадке космодрома, где уже начаты монтажные работы поступившего ранее оборудования.

Еще на одну котельную на 43-й площадке газовое оборудование планируется поставить к 15 января.

Общегодовой объем природного газа, поставляемого на космодром, будет составлять 44 млн. куб. м в год. По подсчетам специалистов использование природного газа в качестве топлива на 10-ти котельных позволит съэкономить более 250 млн. рублей бюджетных средств ежегодно. – Алексей Кузнецов, начальник Службы информации и общественных связей Космических войск РФ. 
Выручка от космических проектов

Выручка от частных и правительственных космических проектов в мире в прошлом году составила 180 млрд долларов, что оказалось выше прогнозов.

Эксперты оценивали выручку в 2005 году на уровне 89 млрд долларов.

На коммерческие спутники пришлось 110 млрд долларов выручки, при этом около 80 млрд долларов было потрачено на производство и обслуживание спутников и стартовых комплексов. 

Примерно 4% всех мировых затрат приходится на космическую отрасль, 8% от этой суммы составляют расходы NASA. 

Китай в прошлом году затратил на космическую отрасль примерно 500 млн долларов, чуть больше - Франция и Россия, расходы Индии составили около 700 млн долларов, европейский страны в совокупности потратили чуть меньше 4 млрд долларов. 

Бюджет Пентагона на космические программы, включая программы, связанные со спутниками-шпионами, в 2005 году составил 41 млрд долларов. - Корреспондент.net
14.11.2006
Состояние ФЦП «ГЛОНАСС» 

Должен быть назначен конкретный человек, который будет отвечать за освоение рынка услуг, предоставляемых системой «ГЛОНАСС» (глобальной навигационной системой). Как передает корреспондент «Росбалта», такое поручение на встрече с членами правительства РФ дал президент РФ Владимир Путин. 

Министр обороны Сергей Иванов в свою очередь рассказал, что дополнительно на финансирование ФЦП «ГЛОНАСС» выделен 1 млрд 700 млн рублей. Заказы разрешены на 12-ти крупнейших заводах, и 25 декабря ожидается запуск трех спутников. 

Иванов сообщил, что к концу 2007 года намечено запустить всю систему, которая включает в себя 18 космических кораблей, которые покроют всю территорию РФ, а к 2009 году – 24 космических корабля. 

«На сегодняшний день на орбите находятся 14 космических аппаратов. Таким образом, осталось запустить к концу 2007 года 4 и к 2009-му – 10 аппаратов», — отметил Иванов. Он подчеркнул, что с 1 января 2007 года Генштаб снимает все ограничения на точность разрешения координат. «Таким образом, вся система начинает работу на экономику страны», — отметил Иванов. 

Система «ГЛОНАСС» создана и сдана в эксплуатацию по заказу Министерства обороны РФ в начале 1980-х годов. Спутники «ГЛОНАСС» непрерывно передают информацию о точных координатах воздушных, морских, наземных и космических объектов. Она предназначается для навигационного обеспечения военных и гражданских пользователей. Предполагалось, что гражданские пользователи будут получать необходимые данные о координатах тех или иных объектов за плату с точностью до 10-ти метров, военные будут работать с данными точностью до одного метра. – РосБалт.
Очередь в космос растет 

Места для туристов, желающих полететь на Международную космическую станцию, расписаны до 2009 года, сообщил руководитель Роскосмоса Анатолий Перминов.

"Это (космический туризм) перспективное направление. У нас выстроилась очередь из желающих полететь на МКС, до 2009-го все места расписаны. Вероятно, в недалеком будущем появятся и суборбитальные корабли для туристов. В таких полетах полный оборот вокруг Земли туристы не смогут совершать, но в космос на несколько минут поднимутся", - сказал Перминов.

"Хочу особо подчеркнуть: самое главное при развитии туризма на частных космических кораблях - обеспечение безопасности. Здесь необходимо разработать специальные системы страховки. Надо тысячу раз все проверить и перепроверить, ибо за легкомыслие и авантюризм космос карает жестоко", - цитируют слова Перминова "Подробности". 
В Киеве прошел Международный симпозиум ООН по космическому праву 

Как сообщает агентство "Спейс-информ", с 6 по 10 ноября в Киеве в гостинице "Русь" прошел Международный симпозиум ООН по космическому праву “Статус, применение и прогрессивное развитие международного и национального космического права”, принимающей стороной которого выступало Правительство Украины.

Симпозиум проводился во исполнение рекомендаций третьей Конференции Организации Объединенных Наций по исследованию и использованию космического пространства в мирных целях (ЮНИСПЕЙС–III), которая была проведена в Вене 19-30 июля 1999 года, и в соответствии с резолюцией 59/2 Генеральной Ассамблеи ООН от 20 октября 2004 года. Распоряжением Кабинета Министров Украины «О проведении в 2006 г. Международного симпозиума ООН по космическому праву» от 3 июля 2005 года № 372-р было поддержано предложение НКАУ, МИД и Национальной академии наук Украины по проведению в Киеве этого Симпозиума.

В рамках симпозиума были рассмотрены актуальные вопросы международного космического права и национального законодательства в сфере космической деятельности с учетом мировых тенденций развития космических технологий и их применения.

Основной целью Симпозиума стало повышение потенциала стран-членов Европейской экономической комиссии ООН (ЕЭК), особенно развивающихся стран и стран с переходной экономикой, в области космического права путем обмена мнениями специалистов-законодателей и опытом разных стран мира в сфере регуляции космической деятельности.

В симпозиуме приняли участие представители 22 стран мира и двух международных организаций: ООН и МОКС "Интерспутник".

Работа участников симпозиума проходила в рамках 6 сессий по следующим темам «Современное состояние и перспективы развития международного космического права», «Международное космическое право, его статус и применение в государствах Центральной и Восточной Европы, Среднеазиатского и Кавказского регионов», «Создание инфраструктуры космического права. Распространение знаний и образование в сфере космического права», «Соотношение национального и международного космического права», «Правовые вопросы коммерциализации космической деятельности», «Рекомендации, наблюдения и выводы Симпозиума».

Программа симпозиума включала поездку в Днепропетровск, где участники смогли ознакомиться с двумя лидерами ракетно-космической отрасли Украины – Государственным конструкторским бюро “Южное” им. М.К. Янгеля и Производственным объединением “Южный машиностроительный завод” им. А.М. Макарова.

10 ноября участники мероприятия смогли посетить еще один украинский город – Житомир, где находится Музей космонавтики и Дом-музей основателя практической космонавтики, житомирянина Сергея Павловича Королева, 100-летний юбилей которого будет отмечаться в январе следующего года. – Сайт НК.
Роскосмос удовлетворен решением Госдумы 

Роскосмос удовлетворен решением Госдумы увеличить в 2007 году расходы на российскую космическую отрасль, и в частности, на развитие космодрома Байконур, заявил РИА "Новости" в пятницу пресс-секретарь Роскосмоса Игорь Панарин. "Последние несколько лет финансирование российской космической отрасли осуществлялось в 100%-ом объеме. Мы удовлетворены тем вниманием, которое оказывается программам Роскосмоса со стороны президента РФ и Госдумы, и уверены, что выделяемые средства позволят упрочить позиции России на международном космическом рынке", - сказал Панарин.

Госдума РФ в пятницу на пленарном заседании единодушно проголосовала за принятие поправок к проекту бюджета-2007, рекомендованных к принятию комитетом Госдумы по бюджету и налогам. По разделу "Национальная экономика" расходы увеличены в третьем чтении на 1 миллиард 282 миллиона рублей, из которых на 116 миллионов рублей увеличиваются расходы на космодром Байконур. 

13.11.2006
О ходе выполнения программы "МАРС-500" 

Пресс-служба Роскосмоса информирует о ходе подготовки к проведению эксперимента по моделированию пилотируемого полета на Марс, старт которого планируется на IV квартал 2007 года. Уже завершено изготовление и монтаж в макетном зале Института медико-биологических проблем (ИМБП) корпуса нового четвертого модуля объёмом 250 куб.м. Завершаются работы по переоборудованию внутреннего объема модуля ЭУ–150 (экспериментальной установки объёмом в 150 куб. м.). Изготовлены и смонтированы щиты электропитания, системы кондиционирования воздуха и очистки атмосферы модулей ЭУ–100 и ЭУ-150. Ведется подготовка указанных систем к проведению автономных испытаний. Проведены отработочные испытания оборудования и аппаратуры токсикологического и микробиологического контроля.

Продолжается набор добровольцев, выразивших желание принять участие в эксперименте. Заявки поступили от более 120 человек (в том числе 16 женщин) из 21 страны, в том числе от граждан Австралии, Аргентины, Бразилии, Беларуси, Великобритании, Индии, Италии, Испании, Колумбии, Мексики, Португалии, США, Украины, Эстонии. По результатам анализа анкетных данных кандидатам в испытатели-добровольцы будут сообщены условия медицинского и психологического отбора (включая перечень необходимых документов), который будет проводиться врачебно- экспертной комиссией (ВЭК) Института медико-биологических проблем в два этапа.

На первом (амбулаторном) этапе кандидаты будут обязаны представить медицинские документы о состоянии здоровья, срок давности которых не должен превышать одного месяца.

Кандидаты, по результатам анализа документов которых ВЭК вынесет положительное заключение, будут приглашены на второй (стационарный) этап отбора в ИМБП.

Сформирована и приступила к работе мандатная комиссия по отбору добровольцев в эксперимент. Председателем комиссии назначен заместитель директора ИМБП доктор медицинских наук, врач-космонавт Моруков Борис Владимирович. В состав комиссии вошли врачи, психологи, юристы.

О своём участии в эксперименте уведомило Европейское космическое агентство. В результате переговоров достигнута договорённость об участии европейских специалистов в различных рабочих группах по подготовке эксперимента, определении научной программы проведения широкого круга исследований, в долевом финансировании проекта. Среди участников будущего эксперимента «Марс – 500» два места будут зарезервированы за испытателями из ЕКА. Кроме того, решено, что представители ЕКА примут участие в одном или двух сателлитных экспериментах по моделированию условий космического полета продолжительностью до 105 суток - пресс-служба Роскосмоса. 
Россия усиливает систему слежения за орбитальными объектами 

В ближайшее время Россия намерена расширить технические возможности оптико-электронного комплекса "Окно", предназначенного для наблюдения за выводимыми и находящимися на земной орбите космическими аппаратами. Это произойдёт за счет перехода на новую элементную базу и новые образцы вооружения и военной техники, аппаратуры и оборудования. В частности, будут расширены диапазоны дальности обнаружения космических объектов, повысятся точностные характеристики, а также время непрерывного обслуживания, сообщает РИА "Новости" со ссылкой на слова заместителя командира комплекса "Окно" полковника Александра Редина. 
12.11.2006
Специалистам NASA не удалось восстановить связь с Mars Global Surveyor 

Пока не удается восстановить связь с зондом Mars Global Surveyor, находящимся с 1997 года на ареоцентрической орбите. Об этом говорится в пресс-релизе Лаборатории реактивного движения в Пасадине, шт. Калифорния.

Аппарат на протяжении двух дней на прошлой неделе не выходил на связь, после чего все же отправил сигнал в минувшее воскресенье. Но с тех пор он больше не отвечает на команды с Земли. Как заявил руководитель проекта Том Торп, специалисты продолжают работу и все же надеются восстановить связь. 
11.11.2006
Космодром «Плесецк» - 12 лет в статусе космодрома 

За прошедшие 12 лет с космодрома «Плесецк» было запущено более 90 ракет-носителей и выведено на орбиты более 150 космических аппаратов. Кроме того, проведен пуск 35 межконтинентальных баллистических ракет.

12 лет назад - 11 ноября 1994 года Указом Президента РФ № 2077 на базе Главного центра испытаний и применения космических средств был создан Государственный испытательный космодром «Плесецк» Министерства обороны Российской Федерации в составе Военно-космических сил.

В истории «Плесецка» было много событий, которые сформировали его современный статус. Но две даты для космодрома особенно важны: 15 июля 1957 года полковник Григорьев М.Г. подписал приказ № 1, в котором объявил о вступлении в должность командира воинской части и начале формирования соединения МБР - объекта «Ангара» (этот день считается днем образования космодрома) и 17 марта 1966 года, когда космодром осуществил запуск первого космического аппарата «Космос-112».

Уже в 1976 году космодром занял первое место в мире по числу запусков автоматических космических аппаратов.

Впоследствии космодром не раз становился первым в решении задач освоения космического пространства. На его счету:

- первый спутник по программе международного сотрудничества «Интеркосмос» (1968 год, «Космос-261»);

- первый иностранный спутник, запущенный отечественной ракетой-носителем (1972 год, французский «МАС-1»);

- «юбилейные» спутники: «Космос-500» - 1972 год; «Космос-1000» («Цикада», 1978 год); «Космос-1500» («Океан», 1983 год); «Космос-2000» - 1989 год.

За 40 лет с космодрома было осуществлено 1548 пусков ракет-носителей и 1978 запусков космических аппаратов, было испытано свыше 60 типов КА. 

Космодром располагает уникальными возможностями для доступа на стратегически важные и коммерчески привлекательные приполярные и солнечно-синхронные орбиты. За это время с «северной космической гавани» был запущен каждый третий космический аппарат мира. 

Почти полувековая история становления и развития космодрома, каждый его этап непосредственно связан с Вооруженными Силами России. Космодром «Плесецк» представляет собой сложный научно-технический и социально-экономический комплекс, входящий в состав Космических войск МО РФ. 

Космические аппараты, запускаемые со стартовых комплексов космодрома, обеспечивают российских потребителей информацией в интересах национальной обороны и безопасности. Специалисты космодрома участвуют в реализации программ международного сотрудничества и социально-экономическим программ, проводят летно-конструкторские и государственные испытания космических комплексов. 

«Космодром «Плесецк» – гордость отечественной космонавтики. Профессионализм, самоотверженность, мужество военнослужащих и гражданских специалистов космодрома позволили успешно реализовать грандиозные отечественные космические программы и проекты, стали основой успешных испытаний систем и комплексов вооружения, надежно обеспечивающих военную безопасность Отечества. 

Достойно продолжая славные традиции старших поколений военно-космической деятельности, личный состав космодрома вносит весомый вклад в решение текущих и перспективных задач освоения космического пространства в интересах обороны и процветания России» - отметил командующий Космическими войсками генерал–полковник Владимир Поповкин.

Сегодня развитие космодрома находится под пристальным вниманием Президента России, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами РФ В.В.Путина и вице премьера Правительства - министра обороны РФ С.Б.Иванова. Подтверждением этого стало утверждение Правительством РФ 17 ноября 2005 года Федеральной целевой программы «Развитие российских космодромов на 2006–2015 года». Основная ее цель – перевести запуски всех космических аппаратов в интересах национальной обороны и безопасности на российскую территорию, тем самым, обеспечив независимость решения задач восполнения и поддержания группировки КА различного назначения независимо от политики других государств.

История космодрома - это история совершенствования отечественных ракет-носителей, космических аппаратов. Это человеческие судьбы тех, кто воплощал и продолжает реализовывать самые дерзкие мечты создателей ракетно-космической техники.

Государственный испытательный космодром «Плесецк», отмечающий свою 12-ю годовщину в статусе космодрома, живет, действует и люди, проходящие службу и работающие на нем, обоснованно верят в перспективу дальнейшего развития «самого северного космодрома планеты». - Алексей Кузнецов, начальник Службы информации и общественных связей Космических войск. 
Составил И.Моисеев. 21.11.06.
