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Остановка двигателей грузового корабля «Прогресс»

Специалисты выяснили причины остановки двигателей грузового корабля «Прогресс». Оказалось, что на ситуацию повлияла недавняя установка солнечной батареи, говорят в Роскосмосе.

Игорь Панарин, пресс-секретарь Федерального космического агентства: «В связи с тем, что в сентябре предыдущий шаттл доставил на американский сегмент дополнительное оборудование, несколько изменилась конфигурация станции. И через определенное время система управления заблокировала работу, которые могли привести к нарушению стабилизации станции».

Изменить орбиту необходимо под стыковку с американским шаттлом «Дискавери». Старт челнока намечен на 7 декабря, и к этому дню МКС должна находиться на определенной высоте в 355 километров.

Следующая попытка поднять МКС намечена на субботу. – НТВ.
 ФГУП "Космическая связь" и Alcatel Alenia Space Italia подписали контракт 

Российский глобальный оператор спутниковой связи ФГУП "Космическая связь" и компания Alcatel Alenia Space Italia подписали контракт на поставку телекоммуникационной полезной нагрузки для спутников "Экспресс-МД1" и "Экспресс-МД2", сообщает пресс-служба ФГУП. Разработчиком спутниковой платформы двух космических аппаратов серии "Экспресс-МД" выступает ФГУП "ГКНПЦ им. М.В. Хруничева". Каждый из спутников "Экспресс-МД1" и "Экспресс-МД2" планируется оснастить восемью транспондерами C- и одним транспондером L- диапазона, ретрансляционным комплексом и антенными системами для предоставления современных цифровых услуг связи и вещания на территории России и большинства стран СНГ, а также для решения задач подвижной правительственной связи.

Полезные нагрузки будут созданы Alcatel Alenia Space Italia и поставлены для интеграции со спутниковой платформой в ГКНПЦ им. М.В. Хруничева в третьем квартале 2007 года. Запуск спутника "Экспресс-МД1" планируется с космодрома "Байконур" в конце 2007 года вместе со спутником "Экспресс-АМ44". – Финмаркет.
Россия создаст семейство орбитальных телескопов 

В России будет создано целое семейство мощных орбитальных телескопов, которые помогут ученым разгадать многие загадки Вселенной, заявил директор российского Института астрономии Борис Шустов.

Уже в будущем году будет запущена обсерватория «Радиоастрон» по наблюдению за внегалактическими объектами. Телескоп «Рентген-гамма» сосчитает все скопления галактик.

А обсерватория «Миллиметрон» станет искать в космосе внеземную жизнь. До 2018 года Россия запустит в космос шесть телескопов. - Голос России. 
Коррекция орбиты МКС прошла неудачно 

В ночь с 29 на 30 ноября с.г. была предпринята попытка коррекции орбиты Международной космической станции. Двигателя грузового транспортного корабля "Прогресс М-58" были включены в 29 ноября в 23:05 UTC (30 ноября в 02:05 мск) и должны были проработать 1102 секунды. Вместо этого их работа продолжалась всего 78 секунд.

По словам представителя Центра управления полетом, которые приводит РИА "Новости", причины нештатной работы двигателей пока неизвестны, а для их установления понадобится обработка всех данных с космического аппарата. Таким образом, возможные причины нештатной коррекции будут объявлены в четверг во второй половине дня. После этого будет принято решение о возможности проведения повторной попытки маневра, сообщает ИТАР-ТАСС. Что касается новых параметров орбиты, агентство "Интерфакс" сообщило со ссылкой на источники в Королёве, что за 78 секунд работы двигателей, средняя высота была увеличена на 1,5 километра. Планировалось увеличение средней высоты на 7,3 километра.

Ни российская, ни американская стороны пока никак не прокомментировали, как повлияет неудача маневра на прием шаттла Discovery, старт которого намечен на 7 декабря (утро 8 декабря по Москве). Планировалось, что более высокая орбита сделала бы траекторию сближения "оптимальной" – Сайт НК. 
Состоялось заседание секции научно-технического совета Роскосмоса 

Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, 29 ноября с.г. в Федеральном космическом агентстве прошло заседание секции № 3 научно-технического совета Роскосмоса по вопросу "Концепция развития пилотируемой космонавтики России на период до 2040 года (Основные положения)". В работе секции приняли участие руководители предприятий ракетно-космической отрасли - ФГУП "ЦНИИМаш", РКК "Энергия" им. С.П.Королева, ГКНПЦ им. М.В.Хруничева, ФГУП "Исследовательский Центр им. М.В.Келдыша", РГНИИ ЦПК им. Ю.А.Гагарина, организации "Агат" и ГНЦ РФ ИМБП РАН. В целом представленный проект концепции получил одобрение участников, но отдельные положения подверглись значительной критике. Секция рекомендовала продолжить работу над концепцией и внести в нее ряд замечений, которые были высказаны участниками заседания. 
В Петербурге разрабатывают GPS/ГЛОНАСС навигатор 

В Российском институте радионавигации и времени, расположенном в Петербурге, разрабатывают ручной навигационный прибор, позволяющий принимать сигналы одновременно от спутниковых систем ГЛОНАСС и GPS. Об этом сообщил министр обороны Сергей Иванов. Прибор планируется запустить в серийное производство в конце 2007 года. В дальнейшем планируется также осуществлять приём сигналов со спутниковой системы Галилео, которую сейчас разрабатывает Европейское космическое агентство.

Приём сигналов от нескольких спутниковых систем позволяет повысить точность определения координат. Разрабатываемый прибор имеет 18 каналов, по которым он может принимать информацию со спутников, в то время как в обычных GPS-приёмниках таких каналов всего 12. Время работы прибора без подзарядки аккумуляторов около суток, что также выше, чем у обычных GPS-приёмников. - CNews.ru. 
Астрономы обсуждают план размещения обсерваторий на Луне

На проходящей с 28 по 30 ноября 2006 года конференции в Институте космической телескопии (Space Telescope Science Institute, USA – im.) обсуждается возможность проведения астрофизических исследований с поверхности Луны, которую может предоставить возвращение на спутник Земли человека, планирующееся NASA в 2018 году. 

Одной из возможностей проведения астрономических исследований является размещение на поверхности Луны телескопа. Благодаря отсутствию атмосферы можно будет получать чёткие снимки неба, не прибегая к технологиям адаптивной оптики. На Луне также можно будет разместить телескоп с большим жидким зеркалом, вращением которого на его поверхности создаётся парабола. На Земле такие телескопы ограничены в размерах из-за появляющегося вследствие вращения ветра, который начинает искажать отражающую поверхность. 

Несмотря на планы по использованию Луны, специалистам ещё предстоит решать проблемы с размещением на спутнике Земли базы экспедиции. В настоящее время учёные легко могут решить только задачу обеспечения базы электроэнергией посредством размещения её на полюсах и получения электричества от постоянно освещающего их Солнца. Обеспечение водой и кислородом во многом зависит от того, будет ли обнаружена вода на Луне. 

Серьёзной проблемой также является пыль, покрывающая поверхность естественного спутника Земли, которая может формировать плотные облака. Помимо этого, частицы лунного грунта имеют ядро из железа, которое придаёт им магнитные свойства. Под воздействием солнечного ветра они могут также получать электрический заряд. Таким образом, перспективы использования Луны для астрофизических наблюдений пока остаются неясными. Однако и сейчас учёные предполагают, что лунные обсерватории могут по некоторым показателям быть лучше космических. - Space.com, Николай Карташев.
Объем российского рынка навигационной аппаратуры

Одной из основных задач для электронной промышленности станет обеспечение создания и производства средств навигационного обеспечения, сообщает пресс-служба Минпромэнерго. В настоящее время основным и наиболее точным средством навигационного обеспечения различных потребителей являются глобальные навигационные спутниковые системы ГЛОНАСС (Россия) и GPS (США). В Европе разворачивается навигационная система "Галилео". 

По словам директора департамента оборонно-промышленного комплекса Юрия Коптева, использование спутниковой системы ГЛОНАСС в гражданском секторе значительно увеличит объем рынка навигационного оборудования. Приборы-приемники навигационных сигналов со спутников будут востребованы как военным, так и гражданским сектором. Это могут быть и частные лица - автомобилисты, туристы, владельцы катеров, и коммерческие предприятия. В частности, использование спутниковой и мобильной связи позволит значительно повысить логистическую составляющую и безопасность перевозок. 

По оценкам Минпромэнерго, объем российского рынка навигационной аппаратуры составляет порядка 5 проц. от общего мирового рынка, что соответствует около 50 млн навигационных приборов. Это обеспечивает 5-7 проц. загрузки микроэлектронного производства. Объем данного сектора рынка для микроэлектронной аппаратуры составит 50-70 млн долл. в год. – Финмаркет. 

(Не сходится. Вероятно - около 50 тыс. навигационных приборов. - im)
29.11.2006
Россия должна активно осваивать международный рынок космических аппаратов 

Россия хорошо представлена на международном рынке космических пусковых услуг, однако ей нужно активнее пробиваться на другой рынок - космических аппаратов. Об этом заявил сегодня на пресс-конференции в ИТАР-ТАСС заместитель руководителя Федерального космического агентства /Роскосмос/ Виталий Давыдов.

Говоря о планах Роскосмоса на 2007 г., В.Давыдов отметил, что Россия останется на прежнем уровне по числу запусков ракет-носителей - примерно 25-28. По его словам, в 2007 г. одной из задач отрасли будет "повышение экономической отдачи от космонавтики". Он указал на необходимость "постановки вопроса о развертывании программы работ по повышению эффективности использования космических систем".

Подводя итоги участия Роскосмоса в ряде тендеров на строительство космических аппаратов для других стран, В.Давыдов признал существование ряда трудностей, повлиявших на результаты конкурсов. "Наши спутники будут востребованы. Они дешевле зарубежных аналогов. Но вопрос очень политизирован", - признал он. 
Роскосмос предлагает объявить 2007 год Годом российской космонавтики 

Роскосмос предлагает сделать 2007 год Годом российской космонавтики, сообщил во вторник на пресс-конференции в Москве заместитель руководителя Федерального космического агентства ( Роскосмос) Виталий Давыдов. "В следующем году будет много юбилейных мероприятий по космической теме. В частности, 100-летие со дня рождения Королева, 150-летие со дня рождения Циолковского, 50-летие со дня запуска первого искусственного спутника Земли. В настоящее время в администрации президента находится наше предложение о выпуске юбилейной медали, посвященной 100-летию со дня рождения Королева. Мы также предлагаем сделать 2007 год Годом российской космонавтики", - сказал Давыдов.

По его словам, торжественные мероприятия в 2007 году начнутся 12 января, когда будет проведен торжественный концерт в Кремлевском Дворце съездов в Москве. "В конце января будут проходить традиционные "Королевские чтения", на которых также будет проведено несколько торжественных мероприятий. Хочу отметить, что торжества будут проходить не только в Москве, но и в регионах. Кроме того, будет организован ряд художественных выставок, посвященных юбилейным темам космонавтики. В ряде музеев будут организованы выставки по космической тематике, будут также организованы передвижные выставки", - отметил замглавы Роскосмоса.

По его словам, все мероприятия будут проводиться за счет средств ракетно-космических предприятий и спонсорских взносов. "Мы хотели бы также заняться реставрацией Музея Циолковского, но в бюджете, к сожалению, денег на это нет, поэтому будем искать спонсорскую помощь", - сказал Давыдов. Он также отметил, что в следующем году ЦБ выпустит юбилейные монеты, посвященные 150-летию со дня рождения Циолковского, 100-летию со дня рождения Королева и 50-летию со дня запуска первого искусственного спутника Земли.

Мининформсвязи РФ в свою очередь, по словам Давыдова, выпустит соответствующие юбилейные марки, передает РИА "Новости". 
О совместном использовании российской навигационной системы ГЛОНАСС 

Федеральное космическое агентство (Роскосмос) не получало от Казахстана запрос о совместном использовании российской глобальной навигационной спутниковой системы (ГЛОНАСС), сообщил на пресс-конференции в Москве заместитель руководителя Роскосмоса Виталий Давыдов. По его словам, в настоящее время Россия ведет переговоры о совместном использовании системы с Казахстаном, странами Европы, Китаем, Индией. Управление системой ГЛОНАСС Россия будет осуществлять единолично, пояснил В.Давыдов. Как сообщалось ранее, в полном объеме на территории России систему ГЛОНАСС планируется запустить в 2007 г. К этому времени на орбитах должно быть 18 космических аппаратов, а к концу 2009 г. - 24 спутника. На реализацию программы ГЛОНАСС в 2007 г. будет выделено дополнительно 1,8 млрд руб. - РБК. 
Глава Роскосмоса о американской доктрине освоения космоса 

Глава Роскосмоса Анатолий Перминов обеспокоен утвержденной в США доктриной освоения космоса. Ниже приводится фрагмент интервью еженедельнику "Аргументы и факты" за 29.11.06:

"— Раньше была гонка вооружений. Теперь идёт «битва за космос». Нужно ли нам гнаться за США, Китаем и прочими державами, которые заявляют о своих интересах в космосе? 

— Мы ни за кем не гонимся, гонка давно закончилась. Идёт активное сотрудничество. Официально, по соглашениям, мы сотрудничаем с 38 странами. Есть здоровая конкуренция между фирмами, концернами… Кроме того, мы поддерживаем любые инициативы других стран по осуществлению полётов на Луну и Марс. Но только если они преследуют мирные, научные цели. 

— А если военные? 

— Лично у меня вызывает беспокойство подписанная президентом США доктрина освоения космоса. Это достаточно жёсткий документ. Наступил такой период, когда безопасность страны напрямую зависит от космической деятельности, ведь, если вывести из строя орбитальную группировку аппаратов связи и вещания, какой хаос начнётся в стране! США приняли свою доктрину с целью недопущения подобных ситуаций. И они готовы противостоять этому любыми средствами, вплоть до того, чтобы выводить в космос своё вооружение. Нам нужно сделать из этого серьёзные выводы."
В Роскосмосе заявляют о необходимости внебюджетного финансирования 

Перевооружение ракетно-космической отрасли в России возможно только при условии привлечения внебюджетного финансирования, сообщил во вторник на пресс-конференции замглавы Федерального космического агентства (Роскосмоса) Виталий Давыдов. По его словам, на сегодняшний день в ракетно-космической отрасли существует целый ряд проблем, в частности, повышение качества ракетно-космической техники, очень серьезный ущерб ряда технологий, а также изношенность основных фондов.

"Перевооружение возможно только при условии привлечения внебюджетных средств, бюджетных денег на это не хватает", - сказал Давыдов. Он отметил, что предприятиям отрасли уже даны соответствующие поручения. Давыдов также сообщил, что сегодня в отрасли работают 250 тысяч человек. Средний возраст работников составляет 46 лет. "Из-за ликвидации отсрочек мы ожидаем, что привлекательность ракетно-космической отрасли для молодежи снизится", - добавил Давыдов.

По его словам, раньше молодые кадры были заинтересованы в работе в отрасли, потому что им предоставлялись отсрочки от армии. - РИА "Новости". 
Пресс-тур федеральных СМИ на НПО ПМ имени академика М.Ф. Решетнева 

На прошлой неделе НПО ПМ принимало представителей федеральных средств массовой информации из Москвы, Санкт-Петербурга, Красноярска.

В мероприятии приняли участие корреспонденты международного информационного агентства «Рейтер», федеральной газеты «Аргументы недели» и съемочная группа телерадиокомпании «Петербург-Пятый канал».

Во время пресс-тура журналисты получили возможность увидеть комплексный процесс разработки и изготовления спутников. В частности, они побывали в конструкторском бюро предприятия, на базе которого сейчас создан Отраслевой центр крупногабаритных трансформируемых систем. Затем посетили производственные цеха НПО ПМ, где им был представлен процесс изготовления сотовых конструкций и антенн, этапы сборки космических аппаратов, приборное производство. Кроме того, журналисты побывали в безэховой камере, где проводятся испытания антенн и космических аппаратов. В демонстрационно-выставочном центре предприятия для журналистов была организована тематическая экскурсия, рассказывающая об истории развития НПО ПМ. Здесь же представители СМИ получили возможность увидеть макеты спутников, созданных на предприятии более чем за 45 лет. 

Поскольку одной из самых актуальных тем сегодня для НПО ПМ и всей космической отрасли является восполнение российской навигационной системы ГЛОНАСС, проектным подразделением НПО ПМ для представителей СМИ была подготовлена презентация по этой тематике. 

В заключение встречи состоялась встреча журналистов с генеральным конструктором и генеральным директором НПО прикладной механики Н.А. Тестоедовым. Встреча прошла в дружественной атмосфере. Журналистов интересовали вопросы создания корпорации на базе НПО ПМ, реализации федеральной программы Глонасс в части создания космических аппаратов, перспективы создания телекоммуникационных спутников, в частности космических аппаратов «Экспресс-АМ33» и «Экспресс-АМ44», а также вопросы социальной и кадровой политики предприятия. 

По итогам встречи вышли информационные материалы в международных, российских и региональных СМИ. - Пресс-служба НПО ПМ.
В «ЦСКБ–Прогресс»

В 2007 году Самарский государственный ракетно-космический центр «ЦСКБ–Прогресс» может заметно «подрасти»: в его состав предполагается ввести научно-производственное предприятие «Оптикоэлектронные комплексы и системы». Оно расположено в Зеленограде. Как сообщает источник в «ЦСКБ–Прогресс», самарцы в случае слияния получат доступ к новым технологиям, так как подмосковные специалисты занимаются созданием современных космических аппаратов дистанционного зондирования Земли. Зеленоградцы же решат проблему с выплатой заработной платы. - РИА Самара.
Защиту земли от атак астероидов поручили ЦНИИМАШ 

Головным разработчиком системы защиты Земли от астероидов в России будет Центральный научно-исследовательский институт машиностроения (ЦНИИмаш). Об этом заявил сегодня на пресс-конференции заместитель главы Федерального космического агентства (Роскосмос) Виталий Давыдов. 

"Говорить о практической работе по созданию такой системы пока рановато, но научно-исследовательская работа будет вестись обязательно, - сказал представитель Роскосмоса. - Мы потихоньку осознаем опасность со стороны астероидов, которые одним ударом могут отбросить цивилизацию на многие сотни лет назад. Есть много проектов, и они очень интересные. Идея разработки создания подобной системы может объединить человечество". "Мы задали подобную задачу и определили головного разработчика - ЦНИИмаш", - сообщил В.Давыдов. 

Дискуссия о необходимости защиты Земли от возможной астероидной опасности возникла после того, как стало известно, что открытый в 2004 году потенциально опасный астероид Апофис с диаметром до 400 метров в 2036 году может столкнуться с нашей планетой. По мнению руководителя Центра планетарной защиты Анатолия Зайцева, "планетарная система защиты нашей планеты "Цитадель" при достаточном финансировании может быть создана за 5-7 лет". "Для этого потребуется от $2 до 3 млрд. - сумма, которую может позволить себе международное сообщество для обеспечения собственной безопасности", - сказал он, выступая на 5-м Международном аэрокосмическом конгрессе.

По словам Зайцева, такая структура должна включать в себя международную наземную систему детекторов и сопровождения опасных объектов и два сегмента перехвата - евразийский и американский. Предполагается, что после обнаружения опасного космического тела наземными средствами в космос будут запущены малые космические аппараты-разведчики для уточнения траектории астероида. По их целеуказаниям будут работать космические перехватчики, оснащенные ядерными взрывными устройствами. "В идеале их задача - оттолкнуть опасное космическое тело, в крайнем случае - разрушить", - считает российский ученый. "Запуск космических аппаратов контроля, разведки и перехвата может осуществляться с помощью российских ракет-носителей "Днепр" и "Зенит", а перехватчики могут быть созданы на основе космического аппарата "Фобос-грунт", разрабатываемого в НПО им. Лавочкина", - сказал он. 

Зайцев напомнил, что американские специалисты уже провели моделирование последствий возможного столкновения Апофиса с Землей. По их данным, в случае падения астероида в тысяче километров от Восточного побережья США на него обрушится волна высотой 17 метров. - ИТАР-ТАСС.
Космические спутники избавят снежных барсов от браконьеров 

Всевидящая оптика космических спутников отныне будет следить не только за ракетными шахтами в толще земли и атомными субмаринами в глубине океанов. Космическим аппаратам на околоземной орбите теперь поручено наблюдать за снежными барсами в заповедном парке Читрал Гор в Северо-западной пограничной провинции Пакистана. 

Недавно зоологам удалось там осуществить свою давнюю мечту. Впервые они сумели одеть на шею снежного барса специальный электронный "галстук", датчики на котором будут поддерживать постоянную связь со спутником наблюдения. Благодаря импульсам с этого "украшения" ученые теперь будут получать из космоса точные сведения о том, где путешествует обладатель роскошной пятнистой шкуры, длинного пушистого хвоста и когтистых лап, не приключилось ли с хищником каких-либо неприятностей. 

А они вполне возможны. За сказочную красоту барсы расплачиваются жизнью, их популяция продолжает падать, и сейчас во всем мире насчитывается всего от 3,5 до 7 тыс. этих обитателей снежного высокогорья. Прямо скажем, не густо.

От 200 до 400 барсов живут на территории Пакистана, где они тоже нуждаются в охране от браконьеров. Ученые собираются снабдить датчиками еще несколько барсов, чтобы лучше изучить их повадки и маршруты передвижения. Зоологи собираются таким образом очертить район их привычного обитания, чтобы обеспечить в нем надежную безопасность для этих редкостных детей природы. - ИТАР-ТАСС.
28.11.2006
XXXIV Всероссийский конкурс «Космос» 

Утром 28 ноября в г.Королеве Московской области состоялось открытие финала XXXIV Всероссийского конкурса «Космос». Конкурс проводится с 1971 г. в целях развития творческих способностей детей, поддержки талантливой молодежи, воспитания интеллектуальной элиты России. 

Церемонию открытия в конференц-зале ИПК «Машприбор» открыл Президент ВАКО «Союз», Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР А.А.Серебров. Перед собравшимися также выступили Герой России, летчик-космонавт, полковник КВ РФ Ю.Г.Шаргин, водитель советских «Луноходов» В.Г.Довгань, главный редактор НК И.А.Маринин, представители Роскосмоса, ЦНИИМаш и другие члены президиума. 

После открытия были произведены показательные пуски разных моделей ракет, включая модели шоу-класса. Несмотря на то, что ребятам пришлось столкнуться с неполадками на «стартах», большее число пусков прошли удачно. – Сайт НК.
Казахстан интегрирует в ГЛОНАСС семь спутников 

Казахстан к 2008 году намерен иметь семь спутников, интегрированных в российскую спутниковую навигационную систему ГЛОНАСС, передает Strana.ru. Об этом во вторник на заседании правительства Казахстана сообщил премьер-министр Даниал Ахметов.

По его мнению, это сделает Казахстан "несомненным лидером в этой отрасли" в регионе. "Развитие национальной спутниковой системы подразумевает развитие космической науки в целом", - отметил Ахметов. В настоящее время Казахстан располагает спутником "КазСат", который создан в российском Центре им. Хруничева. – Сайт НК.
27.11.2006
В правительстве РФ - о Международной организации космической связи "Интерспутник"

22 ноября 2006 г. председатель правительства России Михаил Фрадков подписал постановление № 709 "О замене российского участника Международной организации космической связи "Интерспутник", в соответствии с которым принято предложение Министерства информационных технологий и связи Российской Федерации, согласованное с Министерством иностранных дел Российской Федерации и федеральным государственным унитарным предприятием "Космическая связь", о назначении федерального государственного унитарного предприятия "Космическая связь" вместо Министерства информационных технологий и связи Российской Федерации участником Международной организации космической связи "Интерспутник" и поручено указанному предприятию подписать эксплуатационное соглашение Международной организации космической связи "Интерспутник".

Министерству иностранных дел Российской Федерации поручено уведомить генерального директора Международной организации космической связи "Интерспутник" о замене участника этой организации в соответствии с настоящим постановлением.

Министерству информационных технологий и связи Российской Федерации поручено продолжить осуществление полномочий по обеспечению выполнения обязательств Правительства Российской Федерации, вытекающих из Соглашения о создании международной системы и организации космической связи "Интерспутник" от 15 ноября 1971 г. 
Через семь лет Индия собирается запустить зонд к Марсу 

Индийские специалисты намерены в 2013 году направить беспилотный зонд к Мапсу, чтобы заняться поисками жизни на Красной планете. Космический аппарат должен быть выведен на межпланетную трассу ракетой-носителем GSLV. Как сообщает газета Hindustan Times, стоимость проекта оценивается в три миллиарда рупий (67 миллионов долларов). – Сайт НК.
В Самаре создается крупнейший в России центр космической геоинформатики 

Всемирный банк с 2005 года совместно с правительством Российской Федерации финансируют проект "Модернизация и техническое перевооружение учреждений и организаций Росгидромета". Всего на реализацию проекта в течение 5 лет планируется направить около $130 млн., из них около $80 млн. – по линии кредита Всемирного банка. Основная цель проекта — повышение качества предоставляемых Росгидрометом прогнозов и услуг, в том числе в целях снижения ущербов, повышения защищенности экономики и населения от экстремальных погодных явлений. 

Главными объектами модернизации являются Мировой метеорологический центр в Москве, центр хранения и архивации данных в Обнинске, региональные метеорологические центры в Новосибирске и Хабаровске, а также Главная геофизическая обсерватория им. А. И. Воейкова в Санкт-Петербурге. Особое внимание в проекте отводится модернизации государственных средств и систем наблюдений, в том числе средств дистанционного зондирования Земли из космоса, систем телекоммуникаций и средств обработки оперативной информации Росгидромета. 

Инженерно-технологический центр СканЭкс в результате победы в международном тендере получил контракт на оснащение региональных управлений Росгидромета станциями приема спутниковой информации. Центр СканЭкс выбран в качестве головного поставщика оборудования и программного обеспечения по лоту «Поставка и установка спутниковых станций». В соответствии с условиями контракта в организациях Росгидромета будет установлено 3 универсальных комплекса приема космической информации УниСкан-24 в X-диапазоне частот и 12 малогабаритных комплексов Алиса-СК приема в L-диапазоне частот. 

Новые станции приема спутниковой информации предполагается ввести в строй к середине 2007 года в Нижнем Новгороде, Новосибирске, Хабаровске, Чите, Иркутске, Омске, Курске, Петропавловске-Камчатском, Магадане, Южно-Сахалинске, Казани, Владивостоке и Якутске. Планируется, что в результате модернизации сети станций и центров приема спутниковой информации Росгидромета повысятся оперативность и объем принимаемой спутниковой информации, расширятся возможности Росгидромета по прогнозированию метеообстановки, будет обеспечено снижение экономического ущерба от влияния неблагоприятных гидрометеорологических явлений и вызванных ими стихийных бедствий и чрезвычайных ситуаций, который, по некоторым оценкам, ежегодно составляет в России от 30 до 60 млрд. рублей. – Cnews.
Владимир Путин провел совещание с правительством.

В частности, вице-премьер Сергей Иванов рассказывал, как Министерство обороны внедряет у себя новые технологии. От обычных КПП до орбитальных группировок. Иванов уверен: российскую разработку - навигационную систему ГЛОНАСС - можно не только использовать, но и зарабатывать на ней деньги.

"Вопрос коммерческого использования ГЛОНАСС, то есть та задача, которую вы ставили две недели назад передо мной, мы будем уже предметно рассматривать для того, чтобы создать некую систему управления именно с коммерческой составляющей, поскольку с военной и государственной нам все ясно и ясно с космосом. Ясно в целом то, что нужно делать для нужд государства, а вот с коммерческой составляющей, которая, несомненно, явится крупным сегментом использования всей системы, нужно еще соответствующее решение. И я буду этим на базе института заниматься, проводить такое совещание", - говорит Сергей Иванов. - http://www.kremlin.ru/.
Телескоп на вулкане

В Мексике закончено строительство одного из крупнейших телескопов мира. Его официальное название в буквальном переводе на русский выглядит так - «Большой миллиметровый телескоп» (Large Millimeter Telescope). Впрочем, миллиметры тут относятся совсем не к размерам сооружения, имеется в виду диапазон волн. Гигантская чаша диаметром 50 м будет сканировать межзвездное пространство и улавливать электромагнитное излучение в миллиметровом диапазоне (с длиной волны от 0,85 до 4 мм). Строительство этого радиотелескопа заняло восемь лет и проводилось на основании немецкого технического проекта при участии ведущего астрономического учреждения Месксики - Национального института астрофизики, оптики и электроники (INAOE) и Массачусетского университета США. Сооружение тарелки весом две тысячи тонн стоило 115 млн долл. Теперь мексиканцам предстоит двухлетний период тестирования телескопа, после чего в 2008 году он наконец должен заработать.

По словам ученых, данные, которые можно будет получить с помощью «Большого миллиметрового телескопа», позволят исследовать самые ранние периоды жизни нашей Вселенной, отделенные от нас невообразимым промежутком в 13 с лишним миллионов лет. Кроме того, LMT даст возможность получать информацию о строении комет, а также об атмосфере экзопланет - спутников далеких звезд.

Новый астрономический прибор находится в крайне труднодоступном месте, что сильно затруднило процесс строительства. LMT разместили на солидной высоте -- 4600 м над уровнем моря. Эта чаша стоит на вершине потухшего вулкана Сьерра Негра в южной части Мексики. Это было сделано для того, чтобы максимально уменьшить помехи, создаваемые водяными парами микроволновому излучению. И чем больше высота горы, где устанавливается телескоп, тем ниже содержание воды в воздухе. Однако в горных условиях проектировщикам и строителям пришлось решать другую проблему: здесь дуют слишком сильные ветры. А такая гигантская тарелка представляет собой фактически парус, который мощный шквал может оторвать от основания. Поэтому зеркало телескопа пришлось надежно укреплять. Как уточнил глава проекта Эммануэль Мендес из INAOE, чаша рассчитана так, чтобы выдержать порыв ветра скоростью до 20 км в час. - Время новостей.
26.11.2006
Индия готовится познавать Марс

Индийское космическое агентство планирует в 2012-2013 году отправить непилотируемую миссию на Марс, чтобы исследовать химический состав атмосферы и грунта планеты.

В задачи миссии войдут поиски следов жизни. 

"Марс появляется на нашем горизонте... Миссии США и Европейского космического агентства позволили получить интересные данные. Давайте посмотрим, какую пользу сможет принести наша миссия", - сказал глава Индийского агентства по исследованию космоса Мадхаван Наир. 

В ближайшие два-три года Индия намерена отправить свой первый непилотируемый аппарат на Луну. Зонд Chandrayaan-1 проведет на лунной орбите два года. За это время он должен составить новые топографическую и минералогические карты естественного спутника Земли. 

Первый запуск человека в космос Индия рассчитывает осуществить в 2014 году. Пилотируемый корабль отправится на орбиту Земли. К 2020 году Индия планирует отправить пилотируемую миссию на Луну. - Корреспондент.net.
25.11.2006
В космос и обратно на автопилоте

В Днепропетровске разрабатывают воздушно-космический самолет. Этот аппарат сможет доставлять на орбиту любые грузы, например, спутники связи или оборудование для космической станции. "Космическому грузовику" не нужен пилот - система летает в автоматическом режиме, пишет еженедельник "Новое русское слово" (Европа-СНГ).

Доставка грузов в космос по-прежнему сложная и дорогая задача. Есть, конечно, мечта - построить космический лифт, поднимающий на орбиту оборудование и пассажиров. Но уже полвека эта идея относится к разряду технологических утопий. Пока приходится довольствоваться обычными ракетами-носителями. Отправка на орбиту одного килограмма груза стоит от 8 до 50 тысяч долларов.

На Южном машиностроительном заводе им. А. М. Макарова (Днепропетровск) разрабатывают аппарат, который может сделать грузовое сообщение с космосом куда более дешевым - от 1000 долларов за килограмм. Называется он "беспилотный воздушно-космический самолет "Сура".

"Спутники массой от нескольких граммов до двух-трех сотен килограммов нужно вывести в космос, развести по орбитам, а затем вернуть обратно на Землю, не увеличивая количество мусора в космическом пространстве и продлевая жизнь каждому дорогостоящему аппарату. Ракеты-носители ХХ века, уничтожаемые при полете, не имеют перспектив при создании спутниковых группировок. Пилотируемые аппараты типа шаттла себя не оправдали ни по надежности, ни по стоимости", - считает главный конструктор "Суры" Александр Левенко.

Создатели подчеркивают, что воздушно-космический самолет не имеет ничего общего ни с обычным самолетом, ни с ракетой, ни с шаттлом. Это отдельный тип летательных аппаратов. В последние годы подобные "самолеты" стали разрабатывать и в России, и в США, и в других странах.

"Главное отличие нашей разработки от всех аналогов - это полностью беспилотный режим полета", - подчеркивает один из создателей "Суры" Владимир Кукушкин. Все операции проводятся без участия человека - в автоматическом режиме или по команде с Земли. Благодаря этому не страшны резкие перепады скорости, а последствия аварии (хотя хочется надеяться, что она не случится) будут не столь трагичными.

Базовая модель "Суры" состоит из двух ступеней. Первая - "суборбитальный самолет" (разгонный блок). Он взлетает на ракетных и воздушно-реактивных двигателях. На высоте около 90 километров от него отделяется вторая ступень - "орбитальный самолет" (гиперзвуковой автоматический планер), который вместе с грузом долетает до орбиты. Согласно обещаниям разработчиков, "космический грузовик" может летать даже к другим планетам Солнечной системы.

Добравшись до заданной точки, он выгружает из своего "кузова" спутник связи, исследовательское оборудование или новогодние подарки для космонавтов - любой груз в пределах 300 килограммов.

И "суборбитальный самолет", и "гиперзвуковой планер" многоразовые. Выполнив свою миссию, они спокойно возвращаются на Землю и приземляются на парашютах. После чего могут снова лететь на задание.

Пока что у инженеров есть только концептуальная разработка "космического грузовика". Однако они надеются, что сумеют найти заказчика, который профинансирует создание реального аппарата. "К нашему проекту проявила большой интерес Южная Корея и некоторые другие страны. Ведь "Суру" можно запускать с любой территории. Ей не нужен казахстанский "Байконур" или бразильский "Алкантара", - сообщили корреспонденту "НРС" (Европа-СНГ) в конструкторском бюро. 

Основные характеристики

Полная масса - 48–50 тонн.

Длина - 17 метров.

Размах крыльев - 14 метров.

Высота - 6,6 метра.

Предварительно рассчитанная стоимость выводимого на орбиту высотой 300 километров 1 кг полезного веса - 1000–6000 долларов.

Расчетная стоимость одного запуска - 300 тысяч долларов.

Григорий Тарасевич, "Новое русское слово"
24.11.2006
Украина готова участвовать в китайской программе высадки человека на Луну 

Украина заинтересована активно сотрудничать с Китаем во всех отраслях. Это подчеркнул вице-премьер-министр Дмитрий Табачник, который возглавлял делегацию Украины во время девятого совместного заседания Межправительственной украинско-китайской комиссии по вопросам торгово-экономического сотрудничества, состоявшегося в Киеве, передает "Укринформ".

По словам Д. Табачника, Украина заинтересована развивать сотрудничество с Китаем в первую очередь в таких отраслях, как авиастроение, исследование и использование космоса в мирных целях. "Украина всегда готова участвовать в амбициозной китайской программе высадки человека на Луну", - цитирует Д.Табачник агентство "Спейс-Информ"
Украина отправила первый египетский спутник на Байконур

Созданный на украинском предприятии ГКБ “Южное” по заказу Египта миниспутник EgyptSat-1 отправлен в Казахстан на космодром Байконур для подготовки к запуску. Планируется, что спутник будет выведен на орбиту в ходе кластерного запуска конверсионной ракеты-носителя “Днепр” до конца 2006 года. 

В 2001 году украинское ГКБ "Южное" (Днепропетровск) одержало победу в международном тендере на создание первого египетского спутника дистанционного зондирования земли EgyptSat-1. Помимо Украины в тендере принимали участие Великобритания, Россия, Корея, Италия. По условиям контракта, Украина построит в Египте наземные станции управления полетом спутника, модернизирует центр приема данных дистанционного зондирования, а также обучит египетский персонал разработке космических аппаратов подобного класса. 

Спутник EgiptSat-1 предназначен для съемки Земли с помощью двух оптико-электронных систем видимого и ИК диапазонов, а также для экспериментов по передаче электронной почты. Миниспутник, созданный на базе космической платформы МС-1ТК, имеет массу около 100 кг и будет выведен на рабочую солнечно-синхронную орбиту высотой около 670 км. 

Сведений о разрешающей способности бортовых сканеров космического аппарата EgiptSat-1 в печати не приводится. Однако правительство Египта заявило, что спутник будет использоваться в мирных целях. 

В кооперацию разработчиков и партнеров ГКБ "Южное" по проекту входят НИИ радиотехнических измерений (Харьков), НПП "Хартрон-"Консат" и "Хартрон-"Юком" (Запорожье), ГНПП КОНЭКС (Львов), КП "ЦКБ "Арсенал" (Киев). По заявлениям руководителей Национального космического агентства, Украина может построить еще один, второй спутник ДЗЗ для Египта — EgyptSat-2. – Cnews.
Госдума приняла часть Гражданского кодекса, защищающую авторские права 

Госдума приняла в третьем, окончательном, чтении четвертую часть Гражданского кодекса, регулирующую отношения в области авторского права. 

Документ вводит полный перечень объектов интеллектуальной собственности, впервые причисляя к ним коммерческие обозначения и ноу-хау, и предусматривает дополнительные гарантии защиты прав авторов. Так, законопроект описывает понятие исключительного права автора на результат интеллектуальной деятельности и право публикатора. 

В новой редакции четвертой части Гражданского кодекса есть и другие нововведения, в частности, государственная аккредитация коллективных управляющих правами и охрана исключительных прав изготовителей баз данных. 

Четвертая часть ГК, как поясняют ее разработчики, систематизирует и заменяет все действующие законы об интеллектуальной собственности. Документ был внесен в нижнюю палату в середине лета нынешнего года президентом и принят в первом чтении 20 сентября. 

Во втором чтении депутаты внесли в законопроект около пятисот поправок, в частности, исключив из объектов авторского права доменные имена. 

По мнению экспертов, вступление в действие этого документа поможет решить в России задачи регулирования оборота интеллектуальной собственности. Кроме того, как считают специалисты, документ в целом упорядочит законодательство в интеллектуальной сфере и приведет его в соответствие с международными нормами. 

Госдума также приняла в третьем, окончательном, чтении закон о введении четвертой части Гражданского кодекса РФ в действие. Документ предусматривает, что права, охраняемые к моменту введения в действие четвертой части кодекса, продолжают охраняться в соответствии с правилами законопроекта. 

Автор произведения или иной обладатель первоначального исключительного права определяется в соответствии с законодательством, действовавшим в момент создания произведения. Авторство, имя автора и исполнителя, неприкосновенность произведения будут охраняться после смерти автора или исполнителя независимо от того, предоставлялась ли правовая охрана таким результатам интеллектуальной деятельности в момент их создания. 

Законопроект также предусматривает, что в отношении информации об объектах гражданских прав или сделок с ними собственник или правообладатель вправе установить режим коммерческой тайны. 

Вступление закона в силу предусмотрено с 1 января 2008 года. - Информационное агентство "ТС ВПК"
Расширенное заседание Комитета ТПП РФ по развитию авиационно-космического комплекса

14 декабря 2006 года в Торгово-промышленной палате РФ состоится расширенное заседание Комитета ТПП РФ по развитию авиационно-космического комплекса, Экспертного совета Государственной Думы по развитию авиационно-космического комплекса и Международного союза авиапромышленности - "круглый стол" на котором будут рассмотрены актуальные вопросы развития отечественного авиапрома, обеспечения безопасности полетов и подготовки кадров для авиационно-космической отрасли, а также по подведены итоги работы Комитета ТПП РФ за 2006 год.

В заседании примут участие депутаты Государственной Думы РФ, руководители и специалисты Минпромэнерго России, Роспрома, Роскосмоса, федеральных служб и агентств, территориальных ТПП, директора предприятий авиационной и космической отраслей, ведущие ученые и молодые специалисты в области авиации и космонавтики, журналисты СМИ.

Рекомендации "круглого стола" будут направлены Правительству РФ, министерствам и ведомствам, деловому и научно-экспертному сообществу. - Сайт Торгово-промышленной палаты РФ.
Закончились испытания передатчика аппарата MRO

NASA завершило испытания радиопередатчика Electra на космическом аппарате Mars Reconnaissance Orbiter. Передатчик предназначен для приёма данных с марсоходов на поверхности Марса и дальнейшей передачи этой информации на Землю. Передатчик MRO может также использоваться для точного позиционирования марсоходов и синхронизации часов будущих орбитальных зондов. 

Во время первого теста MRO связался с марсоходом Spirit. Скорость передачи данных с искусственного спутника Красной планеты составляла 8 кбит/с, а с марсохода — 128 кбит/с. Для связи на этих аппаратах используется протокол передачи данных в космосе Proximity-1. В течение четырёх минут контакта MRO отдал марсоходу пять команд, а Spirit передал на исследовательский спутник 30 Мбит информации, которая затем была ретранслирована на Землю. 

В дальнейшем MRO будет также использоваться для связи с будущими исследовательскими аппаратами на поверхности Марса. В 2007 году в его задачи войдёт обеспечение связи с зондом Phoenix Mars Lander, а в 2009 году на Красную планету прибудет новый марсоход Mars Science Laboratory. 

Ранее связь марсоходов с Землёй осуществлялась при помощи аппаратов Mars Global Surveyor и Mars Odyssey, находящихся на орбите Красной планеты с 1997 и 2001 годов, соответственно. Благодаря использованию орбитальных аппаратов для передачи больших объёмов данных удалось снизить массу и энергопотребление аппаратов на поверхности Марса, сообщает официальный сайт NASA. - Николай Карташев, КомпьюЛента.
В МКС застряла монтировка

Экипажу Международной космической станции (МКС), работающему в открытом космосе, не удается сложить антенну космического грузовика «Прогресс М-58», поврежденную во время его стыковки к станции. Об этом, как передает агентство РИА Новости, доложил во время переговоров с подмосковным Центром управления полетами (ЦУП) российский космонавт Михаил Тюрин, который работает в открытом космосе вместе со своим американским коллегой Майклом Лопес-Алегриа. 

По словам Тюрина, «на корпусе видна большая царапина, видимо, зажало шестерни внутренних механизмов. Жестко, очень жестко она (антенна) засела, даже монтировка застряла». «Сложить не получается. Нет даже никакого движения», — резюмировал российский космонавт. 

Он также добавил, что антенна, не закрывшаяся во время нештатной стыковки корабля «Прогресс М-58» 27 октября, зацепилась за поручни, с помощью которых космонавты перемещаются по внешней поверхности станции. 

В итоге в ЦУП было принято решение не пытаться перевести антенну в закрытое положение, а космонавтам велели сфотографировать повреждение. «Занимайтесь фотографированием, мы подумаем, что делать дальше», — сказали космонавтам в ЦУПе. 

В то же время Тюрину и Лопес-Алегриа удалось осуществить монтаж аппаратуры бортового телескопа нейтронов на модуле «Звезда», а также демонтировать антенну межбортовой радиолинии WAL2 и установить ее на поручень агрегатного отсека модуля «Звезда». - Lenta.Ru, Петелин Андрей
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Исполнилось 1000 дней миссии марсохода Opportunity

Следом за марсоходом Spirit, отпраздновавшим юбилейную дату в конце прошлого месяца, тысячный день своего пребывания на поверхности Красной планеты отметил в минувшую пятницу его «напарник» — аппарат Opportunity. В честь знаменательной даты руководство проекта обнародовало снимок поверхности кратера Виктория, сделанный камерами Opportunity пятого октября. 

Opportunity высадился на поверхность Марса в конце января 2004 года на расстоянии 9600 км от Spirit, который спустился на планету 22 днями ранее. Миссии обоих марсоходов заключались в анализе грунта планеты с целью поиска доказательств существования на ней условий возникновения жизни. Американские марсоходы обнаружили доказательства существования на Марсе больших количеств жидкой воды спустя месяц после высадки. Первым это сделал Opportunity, а затем и Spirit, работавший в кратере Гусева.

Spirit завершил поставленную миссию, отработав 90 марсианских суток, пятого апреля 2004 года. В конце апреля основную программу исследований выполнил и Opportunity. Однако по просьбе исследователей проекта Mars Exploration Rovers в NASA продлили миссии марсоходов ещё на несколько месяцев, а в сентябре 2004 года — ещё на полгода. 

Оба марсохода, уже давно завершившие свои основные научные миссии, до сих пор продолжают успешно работать по дополнительным исследовательским программам. В настоящее время Opportunity удаляется от кратера Кабо-Верде и движется в сторону мыса Санта-Мария. В свою очередь, Spirit закончил зимовку на северном склоне залива Лоуридж, которого он достиг в начале апреля 2006 года, и также начал движение. С пятого ноября Spirit продвинулся всего на 70 сантиметров и уже успел передать на Землю информацию со спектрометров, которые обнаружили, что поверхность в данном регионе насыщена сульфатами. Это дает основания полагать, что в районе нахождения марсохода когда-то была вода, сообщает News Scientist Space. 

Ученые рассчитывают в ближайшее время использовать марсоходы для обнаружения сигнала от космического исследовательского аппарата Mars Global Surveyor, контакт с которым был потерян пятого ноября. Зонд был запущен к Красной планете в ноябре 1996 года и завершил основную массу исследований в 2001 году. В течение 2006 года в аппаратуре аппарата неоднократно возникали неполадки, причина некоторых до сих пор не установлена. - Георгий Мешков, Научный Центр оперативного мониторинга Земли.
Космонавт Тюрин попал мячом для гольфа в космическую даль 

На Международной космической станции состоялся сеанс игры в «космический» гольф. Космонавт Михаил Тюрин, облаченный в скафандр, достал из стыковочного отсека «Пирс» позолоченную клюшку и метким ударом отправил в открытый космос мячик для гольфа. Этот трюк будет занесен в Книгу рекордов Гиннеса. 

Напарник Тюрина американский астронавт Майкл Лопес-Алегриа запечатлел на цифровую камеру этот исторический в интересах одного из производителей спортивного оборудования. 

Из соображений безопасности российский космонавт запустил на орбиту не традиционный жесткий и достаточно тяжелый мяч для гольфа, а специально изготовленный шарик весом всего три грамма и диаметров 43 миллиметра. Как полагают специалисты NASA, которые сначала выступали против игр в открытом космосе, он будет находиться на орбите около трех суток, а затем войдет в плотные слои земной атмосферы, где сгорит, как прочий космический мусор. - РИА «Новости».
Космические снимки - для анализа ареалов и путей распространения птичьего гриппа

Международная группа экспертов во главе с профессором Xiangming Xiao из Нью-Гэмпширского университета разрабатывает новый научный подход к пониманию законов возникновения очагов инфекции птичьего гриппа и распространения его вируса. Этот подход должен способствовать созданию новых методов прогнозирования и систем заблаговременного оповещения о возможной угрозе появления потенциальных переносчиков инфекции. 

В данном проекте, рассчитанном на ближайшие четыре года, будут использоваться ДДЗ в сочетании с наземными эпидемиологическими, орнитологическими и другими биологическими обследованиями, призванными установить, как именно происходит передача вируса домашней птице от птиц диких. 

Основные исследования будут проводиться в Китае, где наблюдается наиболее значительное число очагов этой вирусной инфекции. Проект с бюджетом 1.55 млн долларов финансируется Национальным институтом здоровья (NIH) и американским фондом научных исследований. - ГИС-Ассоциация. 
Основные итоги Французско-Российского семинара по геоинформационным системам

23 ноября состоялся Французско-Российский семинар «Географические информационные системы». Организаторами выступили Посольство Франции в России и Ассоциация Afigéo при поддержке Роснедвижимости, Межрегиональной общественной организации «ГИС-Ассоциация» и ФКЦ «Земля».

Целью семинара было содействие взаимному сближению французских компаний, работающих в сфере геоинформационных технологий, представителей руководства, ответственных за российские проекты, и российских компаний — потенциальных партнеров.

В рамках пленарного заседания по трем темам (управление рисками/защита окружающей среды, земельная собственность/ведение кадастра, градостроительство) с докладами выступили представители французских компаний EADS ASTRIUM, INFOTERRA, IGN France International, SPOT IMAGE, APUR, GROUPE FIT, и представители МЧС РФ, Роснедвижимости, Министерства регионального развития РФ, Института автоматизации и систем управления связи и ИТ и российских компаний CSoft, ПРАЙМ ГРУП и «Совзонд». Всего в семинаре приняли участие более 50 специалистов (см. http://www.gisa.ru/33655.html )

После пленарного заседания прошли индивидуальные деловые встречи между французскими и российскими организациями.

Президент ГИС-Ассоциации выступил с предложением провести аналогичный семинар во Франции весной 2007 г. Предложение было поддержано со стороны Afigéo и IGN France International. С целью подготовки этого семинара ГИС-Ассоциация взяла на себя обязательства сформулировать проектную программу семинара и предложения по кругу заинтересованных лиц с российской стороны. Французская сторона подготовит обзорные материалы по рынку геоинформационных услуг во Франции для публикации их в печатных изданиях ГИС-Ассоциации. 

С IGN France International была достигнута договоренность о проведении в феврале-марте в Москве встречи специалистов двух стран, посвященной проблемам формирования национальных инфраструктур пространственных данных. 

Подводя итоги семинара, президент ГИС-Ассоциации Сергей Миллер отметил несомненную пользу от подобного обмена опытом, выразил признательность Французскому посольству за инициативу и организацию семинара и высказал убеждение в необходимости развития контактов ГИС-специалистов двух стран. - ГИС-Ассоциация.
NASA объявило об окончательной потере зонда Mars Global Surveyor 

Связь с американским исследовательским зондом, прервавшуюся в начале ноября 2006 года, вряд ли удастся восстановить и его можно считать потерянным, объявили специалисты NASA из центра управления полетом этого аппарата в Пасадине (штат Калифорния).

Связь с зондом прервалась 2 ноября из-за неполадок, возникших во время изменения положения одной из солнечных панелей. 5 ноября аппарат передал на Землю один сигнал, после чего связь с ним окончательно прервалась.

По информации официального сайта NASA, для выяснения того, что произошло с зондом, инженеры даже использовали другой американский исследовательский аппарат - Mars Reconnaissance Orbiter. Он пролетел недалеко от зоны, где должен был находиться терпящий бедствие MGS. Однако на переданных изображениях специалисты NASA зонд не обнаружили. – Сайт НК.
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Командно-штабные учения МЧС

Командно-штабные учения МЧС РФ по ликвидации аварии, возникшей при запуске ракеты космического назначения, пройдут 22-23 ноября на космодроме Байконур в Казахстане, сообщили РИА Новости в Управлении информации министерства. 

"Главной целью учений является совершенствование взаимодействия различных структур при ликвидации последствий чрезвычайной ситуации, связанной с аварийным разливом компонентов ракетного топлива при запуске ракеты космического назначения, а также отработка вопросов управления подразделениями оперативных служб", - сказали в МЧС. 

Практические действия предполагают совместное реагирование экстренных служб России и Казахстана при утечке топлива во время запуска ракеты "Протон", а также ее разрушении и падении обломков на территорию ГУП "Горводоканал" и здание "Дома детского творчества", уточнил представитель министерства. 

По его словам, в этой части учения планируется провести химическую разведку в очаге заражения, создать водяную завесу силами пожарных подразделений для осаждения паров хлора, оповестить население, проживающее вблизи космодрома, эвакуировать пострадавших, оказать им медицинскую и психологическую помощь. 

Учения пройдут под руководством главного военного эксперта МЧС генерал-лейтенанта Павла Плата.

Наука и космос

Руководители ведущих научных институтов в области изучения космоса сошлись на мнении, что сегодня дела с исследованиями обстоят не очень хорошо, но основной кризис преодолен. После развала СССР исследование космоса практически было свернуто, бюджет всех разработок составлял 0,03 бюджета американского НАСА. Сегодня финансирование на порядок выше. И на ближайшие годы уже намечен ряд серьезных проектов. В частности, запуск спутника с телескопом. Соединенный с телескопом на Земле, он даст потрясающий эффект. 

Рассказывает директор Института астрономии РАН Борис Михайлович Шустов: «Смысл заключается в том, что если разнести два телескопа на большое расстояние, то они в смысле разрешения вместе будут работать как один телескоп гигантского размера с разрешением 8 микросекунд. Это, извините за такое сравнение, условно говоря, все равно, что читать газету на Луне». 

Российские ученые близки к тому, чтобы разглядеть самые древние галактики. Встает вопрос: не есть ли космическая наука удовлетворение любопытства за государственные деньги? Но исследования имеют прикладное значение. К примеру, не известно сегодня, с чем связано увеличение концентрации углекислого газа. А ответ весьма важен при экологических программах. 

Говорит директор Института астрофизики МИФИ Юрий Дмитриевич Котов: «Сегодня некоторая часть людей считает, что изменения, которые наблюдаются в последние годы, в значительной степени связаны с изменением солнечной активности как звезды, как системы. Очень важно тщательно изучить все циклы в различных диапазонах и сравнить их, пронаблюдать, что будет с температурой, чтоб разделить влияние солнца и влияние деятельности человека. Это сейчас принципиальный вопрос для принятия многих политических и хозяйственных решений. Если дело в солнце, то как бы мы ни боролись с СО2 или различными выбросами, это мало что изменит. Поэтому надо понять вклад тех или иных процессов». 

У нашей страны сегодня есть шанс вернуться в разряд высокоразвитых государств. Помимо того, астрономия – древнейшая из наук – относится и к области мировоззрения. - Андрей Иванов, Народное радио.
Новый китайский спутник связи вышел из строя

Китайский спутник непосредственного телевещания Синосат-2 (Sinosat-2 или Xinnuo-2) прекратил функционирование на орбите через 10 суток после запуска. Спутник был выведен на орбиту 28 октября 2006 года с помощью ракеты-носителя CZ-3B, стартовавшей с космодрома Сичан. 

Спутник Синосат-2 стал первым китайским аппаратом непосредственного телевещания, который был предназначен для трансляции ТВ программ на 100 млн. малогабаритных домашних антенн на территории Китая и соседних стран Азии. 

Однако, по данным газеты South China Morning Post со ссылкой на инженера компании-оператора Sino Satellite Communication, вскоре после успешного вывода на геостационарную орбиту на спутнике не раскрылись панели солнечных батарей. В результате разрядки бортовых аккумуляторов спутник перестал посылать радиосигналы. 

Пока официальные представители Китая отказываются комментировать поступившие в прессу Гонконга сообщения о состоянии спутника. 

Космический аппарат Синосат-2 был создан на базе новой тяжелой платформы DFH-4 с использованием ретрансляторов Ku-диапазона радиочастот, изготовленных французской компанией Alcatel Alenia. С помощью апогейного двигателя 5 ноября спутник достиг геостационарной орбиты в точке 92 градуса в.д. Но уже 7 ноября инженеры центра управления обнаружили, что панели солнечных батарей на спутнике не раскрылись, оставив без подзарядки бортовые аккумуляторы. По сообщениям из Гонконга, создана специальная группа для действий в сложившейся ситуации. 

По оценкам прессы, потеря спутника Синосат-2 стоимостью $254 млн. может привести к суммарным потерям медийного рынка в Китае и соседних странах в будущие 5 лет на сумму $12,7 млрд. – Cnews.
ЕКА продлило эксплуатацию космических аппаратов Double Star 

Европейское космическое агентство продлило на девять месяцев поддержку космических аппаратов Double Star, предназначенных для изучения магнитосферы Земли и её взаимодействия с солнечным ветром. Спутники Double Star проектировались ЕКА совместно с Китаем. Их запуск был произведён в декабре 2003 года, а начало эксплуатации вместе с космическими аппаратами Cluster началось в июле 2004 года. 

Первоначально миссия аппаратов была запланирована на один год, однако в мае 2005 года было принято решение о продлении работы на 17 месяцев. В течение всего периода космические аппараты предоставили учёным много информации, которая позволила получить полную картину структуры и процессов физических явлений в земной магнитосфере. 

 На двух спутниках Double Star установлены шестнадцать научных приборов. Одна половина из них была изготовлена специалистами ЕКА. Европа также обеспечивает приём данных с аппаратов на своей наземной станции в Испании. Китайское космическое агентство, помимо создания второй половины приборов, обеспечивало запуск аппаратов в космос, сообщает официальный сайт ЕКА. 

Кроме этого, ЕКА совместно с NASA продолжает эксплуатацию космического аппарата Ulysses, также осуществляющего сбор информации о Солнце. В пятницу 17 ноября 2006 года этот аппарат начал прохождение вдоль южного полюса Солнца. За своё шестнадцатилетнее пребывание в космосе это будет третий проход вдоль солнечного полюса. Первый проход вдоль полюсов состоялся в 1994-1995 годах, а второй в 2000-2001 гг. Сначала спутник огибает южный полюс, а затем северный. 

Во время первого прохода Солнце находилось на минимуме своей активности, а при втором - во время максимума. При этом Ulysses обнаружил хорошо упорядоченную гелиосферу с чёткими различиями в солнечном ветре на полюсах и экваторе. В этот раз космический аппарат пройдёт вдоль полюса нашего светила, когда активность его снова приближается к минимуму. 

Ulysses проходит по орбите вокруг Солнца за 6,2 года, что предоставляет благоприятную возможность для изучения циклов активности светила, длящихся примерно одиннадцать лет. Вдобавок, сейчас Солнце переживает период смены полярности магнитного поля, случающейся раз в 22 года и также весьма интересующей учёных. - Газета.Ru, Николай Карташев.
75 школ Пензенской области будут подключены к интернету через спутник 

75 школ Пензенской области будут подключены к интернету через спутник. Это связано с тем, что данные школы находятся в труднодоступных местах, с точки зрения прокладки оптико-волоконного кабеля. Об этом, как передает корреспондент ИА REGNUM, заявил первый заместитель председателя регионального правительства Александр Пашков на заседании штаба по реализации приоритетных национальных проектов 21 ноября. На данный момент к интернету подключено 145 школ региона. До 30 ноября должна поступить последняя партия оборудования, которое позволит реализовать этот проект в полной мере. Напомним, что до конца 2006 года в рамках нацпроекта "Образование" к интернету должно быть подключено 318 школ региона. – REGNUM.
Космос покорился российским школьникам

Девятиклассница Лена Шушкевич вернула в Россию олимпийское “золото” по космосу.

В прошлом году наши школьники проиграли его иностранцам. На этот раз российские ребята не ударили в грязь лицом и обошли по баллам участников из других стран — Германии, Америки, Греции, Англии, Австралии и Казахстана. Все-таки граждане первой космической державы…

— Я живу и учусь в наукограде, через дорогу от моего дома находится Центр управления полетами. Несколько раз в год мы встречаемся с космонавтами или сотрудниками ЦУПа, пишем сочинения на космические темы, решаем “космические” задачки по алгебре… Хочешь не хочешь, а космос повсюду, — как бы оправдывается Лена за свою победу.

Технической стороной дела она, правда, не интересуется. Что такое гравитация и невесомость, девушка, конечно, знает, но ей куда любопытнее изучать отношения между людьми в замкнутом пространстве, коим является космический корабль. Вместе со своим научным руководителем девятиклассница разработала систему борьбы со стрессами для космонавтов, которая и привела ее к олимпийскому “золоту”.

В последнее время ученые доказывают, что успех человека в жизни на 80% зависит от так называемого эмоционального интеллекта, то есть умения выстраивать отношения с другими людьми. Космонавтам тренировать свой эмоциональный интеллект намного сложнее, так как на орбите много дополнительных “отягчающих” факторов для нормального общения. Космонавты находятся в замкнутом пространстве — покинуть корабль нельзя — и вынуждены месяцами общаться только между собой. Они страдают от гиподинамии (мало двигаются) и недостатка информации из внешнего мира. Общение с Землей длится всего несколько минут в день. Этого, конечно, недостаточно. Приходится искать общий язык с командой, которая к тому же состоит из иностранцев, людей с совершенно разными менталитетами.

Международная космическая олимпиада проходит в несколько этапов. Сначала — творческий тур, где дети презентуют подготовленные проекты по одной из наук, с обязательной ссылкой на космос. Потом испытания по математике и физике, а дальше выбираешь сам, что предпочесть: информатику либо сочинение по литературе. Темы почти сплошь философско-космические — “Познание мироздания”, “Жизнь после жизни” и т.д.

— Самое сложное для меня — это физика с математикой, — откровенничает победительница. — Хотя это и профильные предметы в моем лицее, но я на самом деле гуманитарий.

К физике Лену готовил старший брат, студент физтеха, к математике — выпускница ее школы, а по литературе — мама, которая преподает в том же лицее.

Любопытно то, что Лена попала на космическую олимпиаду впервые, да и вообще в школе она не отличница. В первой четверти космическая победительница схватила “тройки” по алгебре и географии.

— Как же ты на олимпиаду попала с такими оценками?

— На этой олимпиаде оценки не играют никакой роли. Главный критерий — творческий проект. Мою работу посчитали интересной и важной.

Впрочем, своей победе Шушкевич до сих пор удивляется. Надо же — всех одиннадцатиклассников обошла! А космические просторы школьница называет “неподнятой целиной”. “Там можно много всего хорошего сделать”, — уверена Лена.

— То есть твое будущее будет как-то связано с космосом?

— Так как я учусь в профильном лицее, то, наверное, мое будущее будет связано с физикой и математикой. Но я пока не уверена, ведь мой любимый предмет — литература. В любом случае, еще предстоит два года учиться в школе — есть время подумать. - Московский Комсомолец.
Новый заказ для РКК "Энергия" 

Ракетно-космическая корпорация "Энергия" имени С.П. Королева получила от Федерального космического агентства заказ на создание многоцелевого лабораторного модуля (МЛМ) для Российского сегмента (РС) Международной космической станции (МКС). Об этом сообщила пресс-служба предприятия.

В опубликованном на сайте РКК "Энергия" пресс-релизе, указывается, что государственный контракт на проведение в 2007 году работ по созданию МЛМ подписан руководителями Роскосмоса и РКК "Энергия" 3 ноября 2006 года. Согласно контракту Корпорация определена генеральным подрядчиком этих работ. Соисполнители проекта: ГКНПЦ им. М.В. Хруничева, НИИТП, РНИИКП, НИИАО, ВНИИЭМ, НПП "Квант", НИИМАШ, "Субмикрон", НПП "Звезда" и др.

МЛМ создается с целью развития научно-исследовательских, прикладных и функциональных возможностей Российского сегмента станции и повышения экономической эффективности его использования за счет увеличения объема и перечня предоставляемых услуг. Его запуск на околоземную орбиту и ввод в состав Российского сегмента планируется осуществить в 2009 году.

Для обеспечения эффективного целевого использования МЛМ на его борту будут размещены универсальные и специализированные рабочие места по технологии сменных полезных нагрузок, установлен бортовой комплекс управления на базе современных приборов и оборудования, оптимизирована компоновка внутренних объемов в интересах увеличения пространства для научного оборудования и полезных грузов. В составе модуля планируется установить ряд разработок Европейского космического Агентства: манипулятор ERA и многофункциональную бортовую вычислительную машину DMS-R. – Сайт НК.
21.11.2006
Финансирование космической науки 

Финансирование космической науки в Федеральной космической программе /ФКП/ на 2006-2015 гг. запланировано на уровне 26 млрд. руб. Об этом сообщил сегодня на пресс-конференции заместитель руководителя Федерального космического агентства /Роскосмос/ Юрий Носенко.

Напомнив, что общее финансирование ФКП составляет 305 млрд. руб., он сообщил, что на науку выделяется 16 проц., то есть 26 млрд. руб. Эта сумма составляет всего 2 проц. от средств, выделяемых в мире на космическую науку, подчеркнул замглавы Роскосмоса.

По словам Ю.Носенко, передает ИТАР-ТАСС, в ФКП заложены 12 крупных научных проектов по трем направлениям: астрофизика, исследования солнечно-земных связей и исследования Солнечной системы.

В настоящее время у России нет ни одного научного космического аппарата. "Мы только принимаем участие в зарубежных научных проектах", - с сожалением констатировал Ю.Носенко. Среди этих проектов он назвал 5 зарубежных астрофизических проектов и 5 проектов по изучению Солнечной системы. По словам замглавы Роскосмоса, российские приборы, установленные на зарубежных космических аппаратах, "работают очень успешно" 
Казахстан развивает инвестиционные проекты и открывает Украине новые возможности 

Казахстан открыт для сотрудничества в развитии своей космической программы. Об этом заявил президент Казахстана Нурсултан Назарбаев, участвующий в Восьмом Саммите глав тюркоязычных государств, который проходит на турецком курорте Анталья, передает Укринформ.

"В этом году наша страна запустила в космос первый спутник. В 2008 планируется запуск второго спутника. Казахстан и страны региона могут вместе работать в этой сфере", - заявил Нурсултан Назарбаев.

До сих пор развитие космической программы РК шло во взаимодействии с "Роскосмосом", что закономерно, учитывая тесные партнерские отношения двух стран, российский потенциал в этой сфере и его привязку к находящемуся на казахской территории Байконуру. Хотя и раньше Казахстан "не зацикливался" на одном направлении партнерства, охотно встречая, например, израильские делегации, Россию можно считать монополистом на новом для Казахстана космическом рынке.

Например, специалисты московского Центра им. Хруничева получили новый заказ на четыре казахстанских спутника связи типа "КазСат". Кроме того, они ведут переговоры о создании для РК еще шести аппаратов в ближайшие 2-2,5 года. Ранее Центр им. Хруничева выиграл конкурс на создание второго казахстанского спутника связи "КазСат-2". Так что прозвучавшее из уст казахстанского президента приглашение, с одной стороны, можно воспринимать как жест галантности, а с другой - это и констатация широких возможностей, которые открываются.

Украина стремится находить применение потенциалу своей аэрокосмической промышленности и науки в сотрудничестве с этим динамично развивающимся государством, которое мощно заявляет о себе и не жалеет средств на инновационные программы. Обоюдный интерес могло бы вызвать, например, сотрудничество в создании спутника дистанционного зондирования Земли. Будущий год, согласно указу Виктора Ющенко, станет Годом Казахстана в Украине, и это, думается, немаловажно для наполнения двустороннего сотрудничества конкретным содержанием.
Составил И.Моисеев. 01.12.06.
