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Как Германия охраняла свои военные тайны в Плесецке

Для запуска первой серии спутников-разведчиков бундесвер выбрал Россию – страну, которая, по мнению немецких экспертов по безопасности, продолжает заниматься в Германии разведывательной деятельностью в масштабах, сравнимых с "холодной войной". Не так давно в связи с обнаружением следов полония-210 в Гамбурге такое подозрение открыто высказал представитель ХДС Вольфганг Босбах (Wolfgang Bosbach). 

Волнение в Германии вызвали и слухи о заинтересованности АПК "Система" в акциях телекоммуникационного гиганта Deutsche Telekom. Ряд экспертов предостерегал, что, получив доступ к местным телекоммуникациям, Россия может заняться прослушиванием телефонных переговоров и кражей алгоритмов шифровки данных. 

Как объяснил корреспонденту DW-WORLD.DE представитель Немецкого авиакосмического центра (DLR) Андреас Шюц (Andreas Schütz), в ситуации со спутником другого выбора у Германии, в общем-то, не было. 

"Мы, как и положено по процедуре, объявили конкурс и остановили свой выбор на компании, которая предложила оптимальное соотношение "цена/качество", - говорит Шюц. – На территории Европы существует лишь два производителя ракет-носителей легкого класса. И оба находятся в России". 

Речь идет о ФГУП ПО "Полет", разработчике ракеты "Космос-3М", и ГКНПЦ имени Хруничева, которому принадлежит "Рокот". Правда, на мировом рынке маркетингом пусковых услуг оба предприятия занимаются совместно с европейскими фирмами. Центр Хруничева для этой цели основал с аэрокосмическим концерном EADS совместное предприятие Eurokot. Конкурент "Полет" объединил усилия с немецкой компанией OHB Technology AG. Это СП – Cosmos International Satellitenstart GmbH – и получило контракт на запуск спутников бундесвера. 

При этом опасения в том, что российские партнеры "заинтересуются" начинкой разведывательного спутника, у немцев, действительно были. Поэтому все, что будет происходить со спутником с того момента, как он покинет Германию, было расписано в контракте до мельчайших деталей. 

По словам со-руководителя проекта со стороны OHB Technology Фрица Меркле (Fritz Merkle), спутник SAR-Lupe постоянно находился под охраной сотрудников военной полиции ФРГ. "Как только аппарат был погружен для транспортировки в российский самолет, к нему были приставлены полицейские, - сказал Меркле в интервью DW-WORLD.DE. – Они не отходили от спутника и во время подготовительных работ на космодроме". 

Самой чувствительной частью начинки спутника с точки зрения секретности являются техника и программное обеспечение для шифровки данных. Если бы до этого оборудования добрались посторонние, то SAR-Lupe пришлось бы отправлять обратно в Германию, объясняет Фриц Меркле. Поэтому спутник был сдан "под ключ" перед транспортировкой в Россию, а коммуникационные приспособления были опечатаны. 

"По большому счету, сотрудникам российской фирмы-партнера не было необходимости даже прикасаться к аппарату, - рассказывает эксперт. – Электроника спутника и ракеты-носителя никак не связаны между собой". 

Если в ходе работ российским техникам все же нужно было подходить к SAR-Lupe, то их неизменно сопровождали сотрудники фирмы OHB Technology. По словам Фрица Меркле, при подготовке запуска первого спутника российская сторона безукоризненно придерживалась всех договоренностей.- Татьяна Петренко, DW-WORLD.DE.

Близнецы STEREO передали первые снимки

Обсерватории-близнецы STEREO сделали первые снимки солнечной активности. Специалисты NASA говорят, что впечатлены увиденным, и не жалуются ни на какие технические проблемы. 

Первые две фотографии сделаны одним из аппаратов 4 декабря. На них можно рассмотреть большое количество областей с повышенной магнитной активностью, включая яркую зону на левом краю солнечного диска, ставшую впоследствии источником мощных солнечных вспышек, одна из которых вызвала недавнее солнечное цунами. 

На другом снимке запечатлён корональный выброс, случившийся 9 декабря. Эти изображения вы можете найти в пресс-релизе NASA и рассмотреть их в высоком разрешении. 

"Мы просто потрясены увиденным. Более 10 лет мы с нетерпением ждали возможности получить сведения, которые сейчас может предоставить STEREO. Научное сообщество не может чувствовать себя более счастливым, чем сейчас, после этих первых снимков", — говорит Майкл Кайзер (Michael Kaiser), один из участников проекта. 

Теперь учёные с интересом ждут новых снимков, которые позволят увидеть выбросы в трёхмерном изображении, благодаря чему станет возможно ответить на многие загадочные вопросы астрономии. - PhysOrg.com. 

Впервые испытана лазерная связь между самолётом и спутником

Спутник Artemis Европейского космического агентства (ESA) впервые в мире установил лазерный канал связи с летящим самолётом — на дистанции 40 тысяч километров. 

В ходе двух экспериментов данные передавались по двухстороннему каналу между самолётом Dassault Mystere 20, летящим на высотах 6 и 10 километров, и спутником Artemis, висящим на геостационарной орбите. 

Mystere 20 был оборудован специальным оптическим блоком LOLA (сокращение от Liaison Optique Laser Aéroportée — аэротранспортабельная оптическая лазерная система связи), созданным трансъевропейской компанией EADS Astrium. 

Факт передачи данных со спутника на самолёт и обратно не был бы удивительным, если бы для этого применялась радиосвязь. Однако в данном случае были задействованы лазерные лучи, которые эти аппараты посылали друг другу. Точность наведения при этом была равнозначна попаданию лазерного луча, выпущенного в Париже, в мячик для гольфа, лежащий в Брюсселе. 

Ещё в 2001 году Artemis продемонстрировал работу лазерного канала связи типа "спутник-спутник", получив по лучу информацию с французского аппарата SPOT-4 и передав её (но уже по радиоканалу) на Землю. В 2005-м двухсторонняя лазерная связь была установлена между Artemis и японским спутником KIRARI. Однако с летящим в атмосфере самолётом лазерная связь налажена впервые. 

Развиваемая французскими инженерами система обладает рядом преимуществ перед радиоканалом: она позволяет передавать большой массив данных с высокой скоростью при небольшом весе оборудования и низком расходе электроэнергии, что для геостационарных аппаратов очень важно. – Membrana.

19.12.2006

Российская ракета вывела на орбиту немецкий спутник 

19 декабря 2006 года в 14:00:19 UTC (17:00:19 мск) с ПУ № 1 площадки № 132 1-го Государственного испытательного космодрома Министерства обороны РФ боевыми расчетами Космических войск РФ осуществлен пуск ракеты-носителя "Космос-3М" (11К65М) с немецким спутником SAR-Lupe на борту. В 14:28:39 UTC (17:28:39 мск) космический аппарат был успешно выведен на целевую орбиту. После выведения SAR-Lupe на орбиту спутник был передан на управление заказчику.

КА SAR-Lupe изготовлен специалистами компании OHB-System. Его масса 770 кг. Его эксплуатацией будет заниматься Министерство обороны ФРГ.- сайт НК.
Работы в открытом космосе завершены 

Астронавты Роберт Кёрбим (Robert Curbeam) и Кристер Фуглесанг (Christer Fuglesang) завершили работу в открытом космосе и возвратились на борт Международной космической станции. Вне станции они пробыли 6 часов 28 минут (начало выхода - 18 декабря в 19:00 UTC, окончание - 19 декабря в 01:38 UTC).

За время пребывания вне станции астронавты выполнили все основные задачи. Им удалось сложить "непослушные" панели солнечных батарей на ферме-сегменте P6. Кроме этого, астронавты собрали информацию, которая будет полезна для сворачивания другой солнечной батареи с противоположной стороны МКС в марте следующего года. - РИА "Новости". 

Перминов: Космос помогает в борьбе с лесными пожарами 

Контроль из космоса за лесным фондом России позволил в 2006 году существенно улучшить качество борьбы с лесными пожарами и злоупотреблениями в лесопользовании. Об этом заявил глава Роскосмоса Анатолий Перминов на заседании военно-промышленной комиссии, посвященном проблеме использования инновационных технологий "оборонки" в гражданском секторе экономики.

"Использование космических систем обеспечивает своевременную реакцию на возникновение лесных пожаров. Благодаря их использованию, в 2006 году показатель ликвидации лесных пожаров в день обнаружения повысился в 1,5 раза", - сказал Перминов.

Глава Роскосмоса подчеркнул важность роли космических систем в сохранении лесного хозяйства страны, передает "Интерфакс:. "На сегодняшний день с помощью космических систем зондирования Земли под контроль поставлено 560 млн гектаров лесного фонда", - сообщил он.

При этом Перминов подчеркнул, что в 2005 году в интересах вскрытия злоупотреблений при лесопользовании из космоса было исследовано 54 млн га лесных угодий в семи субъектах Российской Федерации, а в 2006 году - более 100 млн га на территории 18 субъектов страны. - "Росбалт"
США без России не смогут полететь на Марс 

Руководство Курчатовского института считает, что без ядерной энергии полет экспедиции на Марс невозможен, передает РИА "Новости". "Так или иначе, люди полетят на Марс, но полет на эту планету без атомной энергетики невозможен", - заявил журналистам в понедельник вице-президент РНЦ Курчатовский институт академик Николай Пономарев-Степной. Он отметил, что те работы, которые проводятся в институте, "имеют такие характеристики ядерных реакторов, которые единственные позволяют осуществить полет на Марс". США без участия России в этой экспедиции не смогут осуществить полет на Марс, считает Пономарев-Степной. 

(В последние годы резко возросло  количество информации о космической деятельности. И столь же резко снизилось ее достоверность. В дальнейшем в дайджесте МКК будут приводиться и примеры заведомо ложной информации с пометкой – "Это не так." В данном случае неизвестно, сделал ли это заявление известный академик либо так его понял корреспондент. В любом случае – "Это не так!")

18.12.2006

В Японии запущен рекордный спутник 

18 декабря 2006 года в 06:32 UTC (09:32 мск) с космодрома Танегасима стартовыми командами Японского космического агентства осуществлен пуск ракеты-носителя Н-2А/204 № F11 со спутником Engineering Test Satellite VIII "KIKU No. 8" (ETS-VIII). Масса космического аппарата - 5,8 тонны – это самый тяжелый спутник в истории японской космической программы. Он изготовлен специалистами Японского космического агентства JAXA. 

Несмотря на успешный старт, эксперты ДЖАКСА продолжают волноваться, поскольку нет гарантии, что гигантские антенны "Хризантемы" раскроются. Заранее отработать эту операцию было невозможно, потому что в условиях земного притяжения нереально развернуть две лопасти длиной 19 и шириной 17 метров каждая. Они просто сломались бы под действием собственной тяжести. 

Если хотя бы один элемент антенн заклинит, то спутник стоимостью около 50 млрд. иен (более $430 млн.) будет потерян. При успехе они станут самыми крупными антеннами в космосе. Другие орбитальные антенны в длину и ширину не превышают 10 м. Операция по разворачиванию гигантского устройства должна пройти примерно через неделю после запуска на высоте 36 тыс. километров. 

"Хризантему-8" предполагается использовать для нужд связи и проведения различных экспериментов. Она будет также оперативно оценивать последствия стихийных бедствий. При этом спутник, как предполагается, сможет передавать информацию, например, о приближающихся цунами на устройства, которые по размерам могут быть сопоставимы с мобильным телефоном. 

Россия и Бразилия смогут вместе проводить коммерческие космические запуски

Россия и Бразилия смогут вместе проводить коммерческие космические запуски в интересах третьих стран. Такую возможность дает подписанное соглашение о сотрудничестве в мирном использовании космоса, сообщил на совещании у президента РФ министр иностранных дел Сергей Лавров. Он рассказал об итогах своей командировки в Аргентину и Бразилию. 

"В Бразилии подписано соглашение о защите технологий и сотрудничеству по мирному использованию космоса", - сказал он. "Это подтолкнет проект модернизации бразильской ракеты-носителя, ускорит подготовку запусков бразильских микроспутников, работы по развитию бразильского космодрома", - считает Лавров. 

Глава МИДа отметил, что "после этого мы сможем делать коммерческие запуски в интересах третьих стран". Путин поинтересовался, как долго шла подготовка данного соглашения. "Более года", - ответил министр. - ИТАР-ТАСС.

Президент РФ потребовал обобщить в единую программу все планы страны в развитии космической сферы на 30-40 лет

Президент России Владимир Путин потребовал обобщить в единую программу все планы страны в развитии космической сферы на 30-40 лет. Кроме того, он также поручил премьер-министру Михаилу Фрадкову лично контролировать разработку программы развития космодрома Плесецк и его столицы - города Мирный. 

"Председателя правительства прошу взять под контроль и в самое ближайшее время разработать программу развития Плесецка и Мирного", - сказал сегодня глава государства на совещании с членами правительства. 

"Для закрытого административно-территориального образования - города Мирный нужна отдельная программа развития; все, что там есть, - это 60-70 годы, абсолютно морально устарело", - пояснил глава государства, побывавший в прошлый четверг в Плесецке. По его оценке, местные власти пытаются поддерживать Мирный в хорошем состоянии, но "им самостоятельно на должном уровне не решить этих проблем". 

Путин также потребовал разработать обобщенную программу космической деятельности страны на 30-40 лет. "Есть программы, цифры по отдельным направлениям, нужно обобщить и иметь ясное понимание, что наша страна будет делать в ближайшее 10-летие в этой важнейшей сфере", - заявил сегодня глава государства на совещании с членами правительства. 

Путин сказал, что в 16 декабря на совещании с постоянными членами Совета безопасности рассматривались вопросы развития космодрома Байконур. "Подготовлен проект решения, прошу самым внимательным образом отнестись, имея в виду создание обобщенной программы космической деятельности на 30-40 лет", - поручил президент. - ИТАР-ТАСС.

17.12.2006

Расширенное заседание ВПК

Расширенное заседание Военно-промышленной комиссии при правительстве РФ под председательством заместителя председателя правительства РФ - министра обороны РФ Сергея Иванова состоится сегодня в Москве. Как сообщил ИТАР-ТАСС начальник Управления информации и общественных связей Минобороны РФ Сергей Рыбаков, на заседании планируется рассмотреть ряд вопросов, связанных с ролью ОПК России в развитии национальной экономики, выработать рекомендации по наращиванию участия ОПК в инновационной деятельности в области высоких технологий. 

В заседании примут участие представители федеральных и региональных органов власти, руководители ведущих оборонных предприятий, банковских и коммерческих организаций. 

ВПК, созданная для ускорения развития ОПК страны, полностью оправдала свое 9-месячное существование. Комиссия утвердила проект ФЦП развития ОПК на период до 2015 года с общим объемом ассигнований 409 млрд 200 млн руб. 

Главные цели ФЦП - реструктуризация, развитие базовых и критических технологий, техническое переоснащение отрасли для производства перспективных образцов вооружения, военной и специальной техники, сохранения конкурентоспособности продукции. В качестве первоочередной задачи рассматривается создание производственных мощностей с учетом кардинальной замены устаревшего и изношенного производственного оборудования. Как заявил глава ВПК Сергей Иванов, "ОПК обеспечивает на сегодняшний день производство 70 проц. средств связи, 60 проц. сложной медицинской техники, 30 проц. высокотехнологичного оборудования для ТЭК". 

Одновременно с программой развития отечественного ОПК комиссия одобрила и связанную с ней госпрограмму вооружения (ГПВ) на 2007- 2015 годы, которая затем была подписана президентом РФ. Программа предусматривает увеличение на 63 проц. ассигнований на закупки ВиВТ. Общий запланированный объем финансирования ГПВ в ценах 2006 года составит 4 трлн 939 млрд 400 млн руб. На реализацию мероприятий программы, касающейся Минобороны, в 2007-2015 годах планируется выделение средств в объеме 4 трлн 508 млрд 800 млн руб. - ИТАР-ТАСС.

16.12.2006

"Минотавр" вывел в космос два спутника 

16 декабря 2006 года в 12:00 UTC (15:00 мск) из коммерческого космопорта на полигоне на острове Уоллопс, шт. Вирджиния, осуществлен пуск ракеты-носителя Minotaur-1, которая вывела на околоземную орбиту два космических аппарата: TacSat-2, принадлежащий ВВС США, и GeneSat-1, разработанный в NASA. TacSat-2 будет служить для контроля скорости передачи информация о вражеских объектах в главный штаб, а спутник NASA несет в себе бактерию E. coli, что является частью эксперимента по изучению живых организмов в условиях космоса.  - Associated Press. 

В США опубликованы первые правила частных полетов в космос 

Федеральное авиационное управление США в пятницу опубликовало первые официальные правила полетов в космос для частных американских компаний, занимающихся космическими запусками. Правила, в частности, предполагают обязательное - под роспись - уведомление о серьезной опасности полета, включающей смерть пассажира, а также письменной обещание не подавать в суд на американское правительство в случае какого-либо недовольства, пишет "Газета.ру".

Согласно правилам, для получения лицензии на пассажирские перевозки на суборбитальных маршрутах, выполняемые за плату, компании должны будут проводить медицинское освидетельствование пилотов, обеспечивать им специальное обучение, а космическим аппаратам - предполетное тестирование.

При этом правила, выпущенные в обеспечение принятого в 2004 году Конгрессом законодательства, пока не предполагают мер безопасности для пассажиров. Конгрессмены считают, что такие требования способны серьезно навредить молодой отрасли космического туризма. Закон, тем не менее, обязывает ФАА начать требовать безопасности вместо уведомления об обратном в течение восьми лет, либо в случае серьезных увечий или смерти пассажира во время таких полетов; в этом случае должны быть приняты новые правила. - Associated Press. 

15.12.2006

Один из лауреатов премии "Триумф" - Анатолий Григорьев.
Названы победители независимой премии «Триумф» в области науки. Золотые медали, дипломы и денежные вознаграждения в размере $ 50 тыс. получили шесть российских ученых. В номинации «Науки о жизни, медицина» премию получил директор Института медико-биологических проблем, академик РАН Анатолий Григорьев. - ИТАР-ТАСС.
(Анатолий Иванович Григорьев – один из основателей МКК. Поздравляем!)

С Базы "Ванденберг" запущена РН "Дельта-2" 

14 декабря 2006 года в 21:00:00.647 UTC (15 декабря в 00:00:00.647 мск) с площадки SLC-2W Базы ВВС США "Ванденберг" стартовыми командами компании United Launch Alliance осуществлен пуск ракеты-носителя Delta-2 (7920) с разведывательным спутником NRO L-21. О задачах, которые предстоит выполнять космическому аппарату, ничего не сообщается. Также неизвестны и харатекристики спутника и фирма-изготовитель. – сайт НК. 

14.12.2006

США пообещали всеми способами защищать свои интересы в космосе 

США в среду вновь объявили о готовности защищать свои спутники и другие космические аппараты на орбите всеми имеющимися средствами, передает агентство Reuters.

Как заявил ответственный подразделения по контролю над вооружениями и международной безопасности Государственного департамента США Роберт Джозеф, всё большее число стран разрабатывают системы, способные помешать функционированию американских спутников - гражданских и военных, государственных и частных. Для их защиты от помех, ослепления и непосредственного физического воздействия Джозеф пообещал использовать все средства - «активные и пассивные».

Среди таких средств он назвал активное маневрирование в космосе, использование более сложных систем шифрования и изменение частоты вещания. Он отказался прокомментировать инцидент с ослеплением одного из американских спутников китайским лазером, однако заявил, что «не исключает использования любых средств» для защиты космической флотилии США. 

Владимир Путин посетил космодром «Плесецк»

14 декабря 2006 года,

Архангельская область, космодром «Плесецк»
 

Заявление для прессы по итогам осмотра технических средств Ракетных войск стратегического назначения и объектов ракетно-космической отрасли

Эта поездка не ознакомительная, а рабочая. По сути, объекты, которые и я, и вы сегодня смотрели, были запланированы в 2001 году. Были приняты соответствующие решения, и начаты работы. Как вы знаете, по «Тополю-М» планы строились еще раньше, чем с 2001 года, но фактически работы активизировались, начиная с этого времени.

Я очень доволен тем, как исполняются планы: и в Ракетных войсках стратегического назначения, и в Космических войсках, и здесь на космодроме.

Что касается «Тополя-М» – это абсолютно новая ракета. Очень глубокая модификация, модернизация «Тополя». Она полностью сделана на отечественной элементной базе. Это оружие действительно XXI века – передвижной ракетный комплекс стратегического назначения.

Значительно увеличена его живучесть и точность. Специально разработаны для этой ракеты и поставлены на нее системы преодоления противоракетной обороны, которые гарантированно могут решать свои задачи даже для перспективных систем противоракетной обороны. Все это делает наши силы ядерного сдерживания эффективными на длительную перспективу. 

Что касается работ, которые проводятся здесь, то они осуществляются не только в срок, но и раньше намеченного времени. Это касается модернизации того испытательного комплекса, в котором мы сейчас находимся. Это касается развития самого космодрома. Это касается создания новых элементов инфраструктуры для легких, средних и тяжелых ракет – новых ракет «Ангара».

У нас есть возможность и по этим программам действовать раньше намеченных сроков. Если первоначально речь о пуске «Ангары» шла, и мы говорили о том, что это возможно в 2012 году, то сегодня мы считаем, что это можно сделать раньше – в 2011 году. 

Немаловажно также и решение социальных задач. Планировалось, что к 2012 году сюда подойдет магистральный газопровод. Компания «Газпром» вместе с Министерством обороны решило эту задачу на два года раньше запланированного срока, и сейчас газ уже здесь. Он будет разведен в ближайшее время по всем социальным объектам и по всем объектам инфраструктуры самого космодрома – во все позиционные районы. 

Что касается других социальных вопросов, то полагаю, что этого, конечно, совершенно недостаточно, хотя «приход» магистрального газа в дома военнослужащих в городе Мирный – это, конечно, приятное событие, но сами дома, сама городская инфраструктура не отвечают современным требованиям.

Думаю, что нужно будет в самое ближайшее время разработать генеральный план развития города Мирный с тем, чтобы люди, которые несут здесь службу, не только чувствовали себя комфортно, но и получали удовольствие от службы, от бытовых условий, в которых они несут службу и живут. И они, и их семьи. 

Все это вместе дает мне полное основание сказать, что Министерство обороны, Министр обороны, Генеральный штаб, руководство командования Ракетных войск стратегического назначения страны, Космических войск, руководство и командование космодрома выполняют свои задачи достойно – на самом высоком уровне. 

Я удовлетворен тем, как идет работа.

База на Луне: важный объект или необдуманная трата денег? 

Мнения экспертов в отношении проекта NASA по строительству базы на естественном спутнике нашей планеты разделились на прямо противоположные. 

Планы по созданию постоянной базы на Луне Американское аэрокосмическое агентство обнародовало в начале текущего месяца. Предполагается, что база будет построена на одном из лунных полюсов к 2024 году. Она должна стать местом проведения научных исследований и тестирования новых технологий в аэрокосмической сфере. Кроме того, базу, возможно, будут использовать в качестве своеобразного перевалочного пункта для отправки будущей экспедиции на Марс. При условии должного финансирования со стороны Соединенных Штатов в проекте NASA может принять участие и Роскосмос. 

Однако, как сообщает Reuters, ряд специалистов называют инициативу по строительству базы на естественном спутнике нашей планеты необдуманной тратой денег. Так, Рэй Арвидсон, главный исследователь программы по изучению Марса MERM (Mars Exploration Rover Mission) считает, что средства лучше направить на другие, более приоритетные проекты. По словам Арвидсона, в условиях ограниченного бюджета создание лунной базы приведет к тому, что будут остановлены или надолго отложены миссии по отправке на Красную планету непилотируемых аппаратов нового поколения. 

В то же время руководитель программы NASA по изучению Марса придерживается прямо противоположного мнения. Дуглас Маккьюсчен утверждает, что база на Луне поможет отработать навыки работы на других планетах, а также понять, с какими проблемами могут столкнуться астронавты при перелете на Марс. Впрочем, вряд ли пилотируемая миссия на Красную планету будет осуществлена ранее 2030 года. - "Компьюлента". 

13.12.2006

Штат специалистов на Байконуре на треть составят граждане Казахстана
Казахстан намерен в течение нескольких лет заменить треть российских специалистов, работающих в космической отрасли на территории республики, на отечественные кадры, сообщили в пресс-службе правительства Казахстана. 

"Премьер-министр в среду на совещании в правительстве поставил задачу: в течение нескольких лет из привлеченных на сегодняшний день 600 специалистов из России 30% сотрудников должны составлять казахстанские специалисты", - сообщили в пресс-службе. 

"Определите четкий алгоритм замены кадров и перечень специальностей", - поручил соответствующим министерствам глава правительства Казахстана Даниал Ахметов. 

Большинство российских специалистов работают на стартовом комплексе космодрома Байконур. 

По информации министерства образования и науки Казахстана, "в настоящее время по космическим специальностям проходят обучение и повышают свою квалификацию 184 казахстанца". 

В Казахстане принята государственная программа развития космической деятельности на 2005-2007 годы, в рамках которой в 2006 году был запущен первый казахстанский спутник связи "KazSat. 

Сегодня в рамках программы реализуются проекты по восьми направлениям: создание казахстанские спутники группы "KazSat-2" и "KazSat-3", спутниковые системы дистанционного зондирования Земли. Кроме того, Казахстан участвует в российской глобальной навигационной системе "Глонасс", реализует проекты космического ракетного комплекса "Байтерек" и авиационно-космического комплекса "Ишим". В республике создана необходимая нормативно-правовая база, подписан ряд межправительственных соглашений. - Ольга Коваленко, РИА "Новости".

"Вечный" двигатель, разработанный в России, через год испытают в космосе   

Двигатель нового поколения, который разработали в подмосковном НИИ космических систем (НИИ КС), отправится для испытаний на Международную космическую станцию в конце 2007 года. Работа над двигателем шла несколько лет, в результате был создан так называемый "движитель без выброса реактивной массы", срок работы которого должен составить не менее 15 лет, а максимальное число включений - около 300 тыс., передает ИТАР-ТАСС со ссылкой на директора, научного руководителя НИИ КС, Валерия Меньшикова. 

Образец двигателя нетрадиционного типа уже прошел испытания на Земле и получил поддержку в Роскосмосе, где проходил экспертизу. В настоящее время специалисты НИИ КС и Ракетно-космической корпорации "Энергия" обсуждают детали отправки двигателя на орбиту и его испытаний в космосе. 

"Перемещение опытного аппарата происходит за счет движения внутри него жидкого или твердого рабочего тела по определенной траектории, напоминающей по форме торнадо", - пояснил Меньшиков. "При этом в получаемом эффекте движения мы, возможно, наблюдаем неизвестное явление взаимодействия рабочего тела с полями, природа которых мало изучена, как, например, гравитационное поле", - добавил он. 

В марте прошлого года сообщалось, что на опытном образце удалось зафиксировать тягу до 28 г, но она наблюдалась только в течение нескольких минут. По всей видимости, за полтора года разработчики достигли серьезного прогресса, если уже заявлено о готовности отправить на орбиту действующую модель. 

Вес аппарата, по подсчетам специалистов, составит от 7 до 8 кг. Для питания двигателя используется электроэнергия солнечных батарей. 

По мнению ученых, движитель можно будет использовать не только для управления и коррекции орбит космических аппаратов и орбитальных станций. "Этот экологически чистый двигатель в будущем может найти применение на воздушном и наземном транспорте", - отметил Меньшиков. 

(Вся мировая общественность с нетерпением ждет низвержения фундаментальных законов физики в НИИ КС – im.) 

С Байконура запущен малазийский телекоммуниукационный спутник 

11 декабря 2006 года в 23:28:43.02 UTC (12 декабря в 02:28:43.02 мск) с ПУ № 39 площадки № 200 5-го Государственного испытательного космодрома "Байконур" стартовыми командами Роскосмоса осуществлен пуск ракеты-носителя "Протон-М" № 53521 с разгонным блоком "Бриз-М" № 88518 и малазийским телекоммуникационным спутником Measat-3.

Космический аппарат Measat-3 предназначен для обеспечения услуг связи, Internet и цифрового видеовещания для Африканского региона, Ближнего Востока, Восточной Европы, Азии и Австралии, Малазийи, КНР и Индии. Заказчик и владелец космического аппарата - компания Measat Satellite Systems Sdn. Bhd. (ранее носила название Binariang Satellite Systems Sdn. Bhd), являющаяся единственным лицензированным оператором коммерческих КА в Малазийю. Космический аппарат, имеющий полетную массу 4765 кг, создан на базе платформы типа Boeing 601HP, доработанной с целью повышения характеристик и срока службы КА:

- улучшена ферменная конструкция платформы и центрального силового цилиндра;

- доработаны сборные угловые стойки конструкции опор микродвигателей системы управления ориентацией КА; 

- навесные панели тягового цилиндра усилены для повышения несущей способности; 

применены более объёмные баки для компонентов топлива, увеличена площадь северного и южного радиаторов.

Расчетный срок эксплуатации космического аппарата - 15 лет.

После выхода на геостационарную орбиту Measat-3 займет на ней точку стояния над 91,5 град. в.д.  – сайт НК.
«Ангара» обеспечит России независимый от политики выход в космос 

Вице-премьер, министр обороны РФ Сергей Иванов считает создание ракетно-космического комплекса "Ангара" задачей особой государственной важности, передает РИА "Новости".

"Ее выполнение обеспечит нашей стране гарантированный и независимый от любых политических и экономических условий доступ в космос", - сказал в понедельник Иванов, открывая заседание военно-промышленной комиссии при правительстве РФ.

Он напомнил, что создание этого комплекса позволит перевести запуски космических аппаратов военного и двойного назначения с космодрома Байконур на космодром Плесецк.

По словам Иванова, одновременно с переносом запусков предполагается снизить их стоимость в интересах федеральных ведомств. Кроме того, добавил он, планируется значительно уменьшить экологическое воздействие пусков ракет-носителей на окружающую среду.

Вице-премьер напомнил, что проект "Ангара" разрабатывается в соответствии с рядом федеральных документов, главный из которых - государственная программа вооружения на 2007-2015 годы.

Как ранее сообщил начальник пресс-службы Космических войск РФ Алексей Кузнецов, комплекс "Ангара" создается на государственном испытательном космодроме Плесецк на основании указа президента РФ от 6 января 1995 года и целиком базируется на использовании исключительно российского научно-промышленного потенциала.

"Ангара" создается на основе унифицированного ряда ракет легкого, среднего и тяжелого классов и будет способна выводить практически весь спектр перспективных полезных нагрузок в интересах министерства обороны РФ во всем требуемом диапазоне высот и наклонений орбит, в том числе и на геостационарную орбиту, обеспечивая действительно гарантированную независимость отечественного военного космоса", - сказал Кузнецов.

Кроме того, по его словам, "Ангару" планируется использовать не только в оборонных целях, но и для запусков космических аппаратов социально-экономического и научного назначения в рамках Федеральной космической программы и ряда совместных международных космических программ.

"Ракеты-носители семейства "Ангара" не будут использовать агрессивные и токсичные ракетные топлива на основе гептила, что позволит существенно повысить показатели экологической безопасности комплекса". - пресс-служба Космических войск РФ. 

Военно-промышленная комиссия утвердила положения Стратегии развития ракетно-космической промышленности до 2015 года

Военно-промышленная комиссия при правительстве РФ утвердила 11 декабря основные положения Стратегии развития ракетно-космической промышленности до 2015 года. 

"Утверждены все основные положения Стратегии, в том числе и в области безопасности нашей страны", - сообщил глава Роскосмоса Анатолий Перминов по окончании заседания комиссии. Он также сообщил, что реализация Стратегии обойдется в 305 млрд руб. 

"Надеемся, что все мероприятия, которые предусмотрены Стратегией в области развития ракетно-космической промышленности, будут выполнены в установленные сроки", - сказал он. 

Вице-премьер - министр обороны Сергей Иванов сообщил на заседании ВПК, что Стратегия развития ракетно-космической промышленности основывается на уже принятой концепции развития. "Конкретным планом ее реализации будет заложено повышение объема производства в отрасли в 1,6 раза к 2010 году и в 2,2 раза к 2015 году", - пояснил Иванов. 

Он напомнил, что проект стратегии уже представлялся в июле текущего года на рассмотрение правительства, и в целом был одобрен. 

Теперь, по мнению Иванова, следует более внимательно посмотреть на такие направления как обеспечение развития отрасли на основе перспективных и прорывных технологий, повышение эффективности работы, организаций ракетно-космической промышленности. Предстоит также уточнить объемы инвестиционных ресурсов, необходимых для реализации целей и задач стратегии, развитие межотраслевых связей организаций ракетно- космической и других отраслей промышленности, обеспечение отрасли высококвалифицированными специалистами. 

Вице-премьер отметил, что руководители предприятий ОПК говорят сейчас "не столько о финансировании, сколько о том, кто будет работать, откуда брать кадры квалифицированных работников". По его словам, не является секретом тот факт, что на многих предприятиях ОПК на рабочих должностях заняты люди с высшим образованием, но дефицит таких кадров становится все более ощутимым. - Информационное агентство "ТС ВПК".
12.12.2006
Возвращаемый КА Индии

Индия, завершившая подготовку к первому экспериментальному запуску прототипа возвращаемого космического аппарата, выходит на новый этап развития своей программы исследования космоса. Старт четырехступенчатой отечественной ракеты PSLV намечен на 10-15 января. Она выведет на околоземную орбиту картографический индийский спутник Cartosat-2, индонезийский спутник Lapan весом 50 кг и специальную капсулу, предназначенную для отработки технологий безопасного управляемого возвращения на землю будущего корабля многоразового использования. 

Экспериментальная капсула будет находиться на орбите высотой 625 километров в течение от 12 до 90 дней. За это время с помощью установленного на ней оборудования будет проведен ряд экспериментов по изучению микрогравитации. Затем по телеметрической команде из контрольного центра ИСРО в городе Бангалоре она войдет на скорости 1,5 км в секунду в плотные слои атмосферы, чтобы приводниться с помощью парашютов в Бенгальском заливе. На индийском космодроме на острове Шрихарикота уже начата установка 44-метровой ракеты PSLV на стартовой площадке. - Корр. Сергей Кармалито, ИТАР-ТАСС.

Агентство ESA открыло сайт для привлечения малых и средних предприятий к своим проектам

Европейское космическое агентство ESA приглашает к сотрудничеству малые и средние предприятия (SME) в разработке новых проектов, специально открыв для них новый сайт - www.esa.int/SPECIALS/SME. Как известно, в Европе успешно работают много технологических компаний класса SME в областях, связанных с космическими исследованиями. Организационная гибкость и эффективность в реализации проектов делает такие компании ценными бизнес-партнерами. Новый сайт предназначен для облегчения поиска партнеров и установления новых деловых связей, а также для лучшего информирования предприятий SME о новых возможностях развития их бизнеса в сотрудничестве с ESA. Сайт имеет следующие постоянно обновляемые разделы: 

- Business Opportunities: Информация о тендерах и новых проектах.

- Training: Сведения о специальных семинарах и курсах переподготовки, готовые для скачивания материалы уже состоявшихся семинаров и курсов. 

- SineQuaNet: Доступ к базе данных для поиска сведений об опыте реализации успешных проектов, а также информации об организациях, которые занимаются тестированием и калибровкой аппаратуры и программных средств.

- Achievements: Сообщения об инновационных технологиях, созданных фирмами класса SME. - по материалам www.gisdevelopment.net
 

11.12.2006
Слет студентов в РКК "Энергия" им.С.П.Королева 

В Ракетно-космической корпорации "Энергия" имени С.П. Королева впервые состоялся слет студентов МГУ им. М.В. Ломоносова, МФТИ, МГТУ им. Н.Э. Баумана, МАИ им. С. Орджоникидзе, МАТИ им. К.Э. Циолковского, МГТУ "Станкин" и МГУЛ. Об этом сообщает пресс-служба предприятия.

Встреча проходила в рамках мероприятий, посвященных 100-летию со дня рождения основоположника практической космонавтики, основателя и первого руководителя предприятия Сергея Павловича Королева. В слете участвовали руководители и преподаватели ВУЗов, руководители и ведущие специалисты РКК "Энергия", космонавты-испытатели Летного отряда Корпорации.

На встрече Президент, Генеральный конструктор РКК "Энергия" Н.Н. Севастьянов рассказал об основных направлениях работ предприятия на современном этапе и перспективах их развития на период до 2030 года. Заместители генерального конструктора Корпорации по направлениям работ дополнили его выступление детальным изложением задач, которые предстоит решать коллективу Корпорации. У будущих молодых специалистов есть возможность стать участниками реализации новых проектов пилотируемых комплексов, автоматических космических аппаратов и ракетных систем. Соратник С.П. Королева научный консультант Корпорации академик РАН Б.Е. Черток поделился со студентами своими воспоминаниями о работе с Главным конструктором ракетно-космических систем.

Участники слета ознакомились со Сборочно-испытательным центром Завода экспериментального машиностроения РКК "Энергия". Будущие молодые специалисты и их преподаватели побывали в музее предприятия, Центре управления полетами, встретились с членами отряда космонавтов РКК "Энергия" им. С.П. Королева.

Подводя итоги встречи, руководители Корпорации и ВУЗов пришли к выводу, что слет студентов должен стать ежегодным. – Сайт НК.
Из Стенографического отчета о совещании с членами Правительства

11 декабря 2006 года, Москва, Кремль   

 "…

В.ПУТИН: Хорошо, спасибо.

Сергей Борисович (обращаясь к С.Иванову), у Вас должно состояться заседание Военно-промышленной комиссии.

С.ИВАНОВ: Сегодня во второй половине дня я провожу очередное заседание Военно-промышленной комиссии, где мы рассмотрим два основных вопроса, и оба связаны с космической деятельностью.

Первый вопрос – о стратегии развития ракетно-космической промышленности до 2015 года. В последнее время мы приняли много федеральных целевых программ, сразу несколько, направленных на развитие космической деятельности. И главная из них – на Правительстве уже рассмотрена – концепция развития ракетно-космической промышленности. Сегодня мы будем уже верстать конкретный план реализации этой концепции по годам, по срокам, конкретным исполнителям, ответственным. Общим планом, который мы сегодня хотим утвердить, будут заложены такие критерии: повышение объема производства в России ракетно-космической отрасли к 2010 году в 1,6 раза, а к 2015 году – в 2,2 раза.

Основная проблема, с которой я сталкиваюсь не только в этой сфере, а уже во всех областях ВПК и промышленности, – это, конечно, подготовка кадров. Все директора предприятий, крупных холдингов обращают на это внимание. Подготовка молодежи в ПТУ, в техникумах, подготовка на новой основе – поскольку ракетно-космическая отрасль это высокотехнологичная сфера – требует специальных знаний, инноваций. На этом мы рассчитываем сосредоточить свои усилия и помочь промышленности и в этом вопросе, а не только в плане финансирования, о чем обычно просят Правительство.

И второй вопрос – о ходе создания космического ракетного комплекса «Ангара». Это более специфический вопрос, на этот счет тоже существует отдельная федеральная целевая программа. Саму ракетную технику и космические аппараты изготавливает НПО Хруничева здесь, в Москве, а космодром и всю транспортную инфраструктуру мы строим на Плесецке (я Вам до этого уже докладывал). К концу 2009 года мы планируем полностью перевести на российскую территорию запуски космических аппаратов военного и двойного назначения, поскольку их будет становиться все больше и больше, я имею в виду – двойного назначения. Одновременно мы решим очень серьезную экологическую проблему, потому что все топливные ресурсы «Ангары» будут – вернее, уже заложены – на экологически чистом топливе.

В.ПУТИН: Плесецк газифицировали?

С.ИВАНОВ: Я думаю, на этой неделе работы будут завершены. Причем это будет сделано на 3,5 года раньше того срока, который был утвержден в федеральной целевой программе. Здесь я хочу поблагодарить руководство «Газпрома», поскольку такими темпами нитки газопровода в российскую бытность не строились, это точно. Около 600 километров было пройдено за два года. И сейчас уже осуществляется разводка сети не только по городу Мирному, где живут военнослужащие, члены их семей, гражданские люди, но и по территории космодрома, в том числе на стартовой позиции «Ангары», которая сейчас строится.

В.ПУТИН:  Поскольку бюджетные средства были предусмотрены на больший срок, компания профинансировала это пока самостоятельно. Нужно будет своевременно компенсировать им затраты.

С.ИВАНОВ: И завтра, Владимир Владимирович, хотел бы доложить, я провожу первое заседание совета директоров объединенной строительной корпорации – то, о чем мы Вам уже докладывали: она создана. И на повестке дня будет рассмотрение целого ряда важных первоочередных вопросов, по которым требуются оперативные решения. Это прежде всего выборы руководства корпорации, формирование и организация работы всех основных корпоративных органов управления. Кроме того, мы определим порядок финансирования самой корпорации и ее первоочередную деятельность. И завтра будет первое заседание совета директоров.

В.ПУТИН: Хорошо. Потом расскажете, как прошло.

С.ИВАНОВ:  Ответственные лица там будут назначены, структуры утверждены.

…"
Составил И.Моисеев. 21.01.06.
