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Заседание коллегии Роскосмоса 

19 января 2007 года под председательством руководителя Федерального космического агентства Перминова А.Н. состоялось расширенное заседание Коллегии Роскосмоса "Итоги работы Федерального космического агентства по организации космической деятельности в 2006 году и задачи на 2007 год".

Оценивая итоги завершившегося 2006 года руководитель Роскосмоса А.Н.Перминов в своем докладе отметил, что "заявленные ранее целевые установки 2006 года года в основном реализованы. Год прошел результативно и позволил существенно приподнять авторитет страны в сфере космической деятельности, а также не только укрепить, но и развить состояние отечественной ракетно-космической промышленности".

Завершая доклад, А.Н.Перминов выразил слова искренней благодарности руководителям структурных подразделений Федерального космического агентства, руководству предприятий и организаций ракетно-промышленной отрасли за работу, проделанную в 2006 году. Он отметил, что "самый главный итог прошедшего года заключается в том, что удалось сформировать и реализовать основы наращивания отечественной космической деятельности. В отношении реализуемых направлений работы Агентства получено признание Президента и первых лиц Правительства Российской Федерации. Сегодня есть все основания говорить о том, что отечественная космонавтика перестала быть сферой второстепенного внимания. У неё есть значимая, конкретная и достаточно результативная будущность. И в этом содержится заслуга, в первую очередь, предприятий отрасли".

В заключении А.Н.Перминов сказал, что он надеется на то, что "в 2007 году достигнутый по направлениям космической деятельности задел будет развит, укреплен и позволит России уверенно функционировать в мировом сообществе". - пресс-служба Роскосмоса.

NASA высадит астронавтов на обратную сторону Луны

Американское аэрокосмическое агентство NASA раскрыло планы по высадке экспедиции астронавтов на обратную сторону Луны, пишет британское издание The Sunday Times. 

Для этого, сообщили представители агентства на конференции в Хьюстоне (штат Техас), потребуется постройка возможно самой большой ракеты в истории космонавтики. Ракета доставит космическую базу и модуль для посадки на Луну на орбиту Земли, где ее будет ожидать корабль меньшего размера с командой астронавтов. 

В рамках программы, названой "Возвращение на Луну" и получившей одобрение президента Буша два года назад, до четырех астронавтов одновременно будут высажены на обратную сторону Луны для сбора образцов лунной породы и проведения других исследований. В том числе астронавтам предстоит заняться поисками воды, которая понадобится в будущем для обитаемой лунной базы. 

Программой предусмотрена и высадка астронавтов в неизвестных областях на освещенной стороне луны, а также на ее полюсах. По словам руководителя "лунного" проекта NASA Джона Конноли (John Connolly), новые корабли смогут доставить людей практически в любую точку на поверхности Луны. 

До осуществления пилотируемых миссий на орбиту Луны будут запущены зонды, которые помогут детально изучить поверхность спутника Земли и с помощью лазерных высотомеров создать ее трехмерную карту. На этом этапе будут выбраны потенциальные места для посадки. Первый зонд, Lunar Reconnaissance Orbiter, будет запущен в 2008 году. 

Затем возможные места посадки астронавтов изучат луноходы-роботы, первые из которых отправятся на Луну в 2010 году. Заключительной частью подготовки к пилотируемой миссии станет создание системы спутников связи, которую в агентстве окрестили "лунный интернет". Они позволят астронавтам поддерживать связь с Землей, находясь на любой точке лунной поверхности. 

Собственно высадка астронавтов на другую сторону Луны состоится в 2015 или 2018 году. Агентство планирует отправлять на Луну по две команды астронавтов ежегодно в течение пяти лет. Программа обойдется США в 56 миллиардов долларов и станет одним из этапов подготовки пилотируемой миссии на Марс.

19.01.2007

Космическая программа КНР не угрожает миру 

Китайская космическая программа не несет угрозы для других стран, заявил в пятницу представитель министерства иностранных дел Китая. "Нет никаких оснований говорить об угрозе", - заявил журналистам представитель МИД КНР Лю Цзяньчао, передают французские СМИ. При этом официальный Пекин воздержался от заявлений о том, были ли проведены какие-либо испытания противоспутникового оружия. - РИА "Новости". 

Земное происхождение Луны: новые факты 

Американские ученые провели новое исследование образцов лунного грунта, полученных в ходе миссий Apollo 15 и Apollo 17 в начале 1970-х годов. Результаты исследования свидетельствуют о том, что Луна, возможно, имеет железное ядро и по своему строению более похожа на Землю, чем предполагалось ранее, сообщает MoonDaily.

Ларри Тейлор (Larry Taylor), директор института планетарных геонаук университета Теннеси, сообщил, что полученные результаты подтверждают теорию о том, что Луна является осколком Земли, образовавшимся при столкновении молодой планеты с объектом размером с Марс.

По сравнению со спутниками других планет Луна имеет слишком большие размеры. По мнению ученых, она больше похожа на планету. Д-р Тейлор назвал результаты проведенного исследования самым убедительным на сегодняшний день доказательством того, что у Луны имеется ядро. - CNews.ru. 

Иванов не верит, что китайская ракета поразила спутник 

Глава Минобороны России Сергей Иванов назвал сильно преувеличенными слухами сообщения о запуске китайской баллистической ракеты, которая якобы поразила космический спутник. Телеканал CNN сообщил, что Китай 11 января сбил баллистической ракетой среднего радиуса действия свой устаревший метеорологический спутник, передает РИА "Новости".

"Я слышал такие сообщения достаточно абстрактные на этот счет и очень боюсь, что они не имеют под собой той основы - противоспутниковой. Опасаюсь, что это не так, а, может быть, даже не опасаюсь, а хорошо, что это не так", - сказал вице-премьер. "Комментировать там особо нечего... Слухи сильно преувеличены", - добавил Иванов.

А вот другая позиция: "Китай совершил технологический прорыв, проведя эксперимент по поражению спутника на околоземной орбите с помощью кинетической боеголовки". Такое мнение высказал генерал-майор Вячеслав Фатеев. При этом военачальник признает, что Россия "владеет информацией о китайских экспериментах в космосе". Но одновременно эксперт назвал эти испытания "хулиганством". Однако это намек на то, что Пекин обладает очень большими возможностями, сказал Фатеев. По его словам, прицелиться в космическом пространстве чрезвычайно трудно.

Кто прав: министр обороны Иванов, который называет испытания в Китае "слухами" или генерал Фатеев, заявляющий, что Россия "владеет информацией о китайских экспериментах в космосе", покажет ближайшее будущее. – Сайт НК.
К испытанию в Китае противоспутникового оружия 

Весь минувший день космические издания комментировали сообщение об успешном испытании противоспутниковой системы, которое 11 января с.г. провел Китай. Большинство экспертов сходятся во мнении, что это весьма опасный шаг, способный вызвать новый виток гонки вооружений в космосе. Особенно учитывая, что летом минувшего года президент США Джордж Буш подписал новую новую "Космическую доктрину США", которая оставляет за Америкой право не допускать выход в космос тех держав, которые угрожают их национальным интересам. А китайское испытание может быть расценено именно, как угроза безопасности США.

Многие специалисты не исключают, что противоспутниковые системы, которые последние полтора десятка лет разрабатывались в США и в России, но не выходили за пределы исследовательских лабораторий, теперь, после китайского испытания, также могут быть проверены на практике. Тем более, что в США и раньше звучали намеки на это. А теперь "последние барьеры", сдерживавшие американских военных, могут считаться "сломанными".

Журнал Aviation Week & Space Technology, первыым сообщивший о проведении испытания, пообещал в выпуске от 22 января опубликовать подробную информацию о последнем испытании противоспутникового оружия. По данным из неофициальных источников, в журнале будет опубликована не только информация о пуске антиракеты, но и подробно рассказано о технических особенностях китайской системы. Подождем три дня и будем надеяться, что эти данные действительно станут достоянием общественности.  - А.Железняков, Сайт НК.
Акции РКК "Энергия" за минувший год подорожали почти втрое 

Президент Ракетно- космической корпорации "Энергия" Николай Севастьянов сообщил в четверг журналистам, что стоимость одной акции компании за прошлый год увеличилась с трех тысяч до восьми тысяч рублей. "За год, который прошел между собраниями акционеров, стоимость одной акции выросла с трех тысяч рублей до восьми тысяч рублей. Это связано с улучшением финансово-экономических показателей работы корпорации", - сказал Н.Севастьянов, который в четверг присутствовал при запуске грузового корабля "Прогресс" с Байконура.

Н.Севастьянов сообщил, что в 2005 году произошла финансово- экономическая стабилизация компании, которая в период с 2002 по 2004 год была убыточной. Чистая прибыль компании в 2005 году составила 159 млн рублей, в 2006 году она выросла до 469 млн рублей. Доход компании в 2006 году увеличился, по сравнению с 2005 годом, на 37%.

По словам Н.Севастьянова, к 2009 году РКК "Энергия" планирует увеличить производство кораблей "Союз" и "Прогресс" до четырех и восьми соответственно. Сегодня в год производится два "Союза" и четыре "Прогресса". - "Интерфакс". 

Межпланетная станция "Новые горизонты" 

Межпланетная станция "Новые горизонты", совершающая первое в истории человечества путешествие к Плутону, быстро приближается к самой крупной планете Солнечной системы - Юпитеру. Как сообщило американское космическое ведомство НАСА на специально проведенной по этому поводу пресс-конференции в своей штаб-квартире в Вашингтоне, 453-килограммовый зонд пролетит на минимальном расстоянии - несколько миллионов километров - от Юпитера 28 февраля. 

Мощное гравитационное поле планеты-гиганта дополнительно разгонит аппарат: его скорость превысит 83 тыс км в час. Однако посланцу Земли все равно потребуется еще 8 лет, чтобы добраться до Плутона, оставив позади 4,8 млрд км. Ожидается, что станция пролетит в непосредственной близости от Плутона в июле 2015 года. - ИТАР-ТАСС. 

Китай провел эксперимент по уничтожению спутника

ТОКИО, 19 января. (ИТАР-ТАСС). Китай успешно провел эксперимент по уничтожению спутника на орбите при помощи баллистической ракеты 12 января этого года ориентировочно в 06:28 по местному времени (01:28 мск). На высоте более 800 км над провинцией Сычуань был разрушен устаревший метеорологический спутник "Фэнъюнь-1С" (Fengyun-1S), сообщил журнал "Авиэйшн уик энд спейс текнолоджи" со ссылкой на американские официальные источники. 

По их данным, спутник был уничтожен кинетической боеголовкой, которую вывела на орбиту баллистическая ракета. По данным США, это был первый в Китае успешный эксперимент такого рода. Три предыдущие попытки сбить ракетой спутник потерпели в КНР неудачу. Обломки разрушенного "Фэнъюнь-1С" превратились в космический мусор и могут представлять опасность для других спутников. 

США ранее также проводили подобные эксперименты в рамках программы "звездных войн". Последний из них был осуществлен в 1985 году. 

Вашингтон выразил обеспокоенность в связи с испытанием в Китае противоспутникового оружия. Как заявил официальный представитель Совета национальной безопасности при Белом доме, разработка и испытание подобных систем "противоречат духу сотрудничества, которое наши страны стремятся осуществлять в сфере гражданского использования космоса". 

В свою очередь, правительство Японии потребовало от Пекина разъяснить обстоятельства и цели проведенного в КНР эксперимента по уничтожению спутника на орбите. Об этом заявил в Токио генеральный секретарь кабинета министров Ясухиса Сиодзаки. По его словам, запрос направлен в МИД КНР через японское посольство в Пекине. 

"Мы испытываем озабоченность в связи с проведенным в Китае экспериментом,- сказал он, - исходя из принципа мирного использования космоса и необходимости обеспечения нашей безопасности". 

На отдельной пресс-конференции в Токио глава МИД Японии Таро Асо сообщил также, что от Китая уже получен ответ в общей форме, который сводится к тому, что Пекин "последовательно придерживается принципа мирного использования космоса". По его словам, КНР "высказала понимание" в отношении позиции Токио.

Политика развития ОПК 

Директор Департамента оборонно-промышленного комплекса Юрий Коптев об итогах 2006 года: «Нам удалось сформировать, провести согласование и в общем выйти на выпуск правительством шести федеральных программ»  

- Оборонно-промышленный комплекс создавался в течение многих десятилетий. Задача России – сохранить интеллектуальный и технологический потенциал ОПК как носителя интеллекта страны. Сегодня свыше 50% научно-технического потенциала сосредоточено в оборонно-промышленном комплексе. При этом надо учитывать, что объемы работ на предприятиях отрасли в обозримом будущем принципиально не увеличатся. Безусловно, будет рост, но он не будет большим. Чуда никогда не произойдет, мы не будем делать тысячи танков в год, мы не будем строить сотни стратегических ракет и тысячи самолетов. Это все, естественно, пододвигает к необходимости плановой реализации программ глубокой диверсификации. У нас сегодня уже есть успешные примеры. Так, нижнетагильский «Уралвагонзавод» - крупнейший в мире завод бронетанковой техники – военной техники в структуре товарного выпуска имеет где-то 4,5-5 процентов. Основная продукция – цистерны, полувагоны, строительная и дорожная техника. По оборонно-промышленному комплексу гражданская продукция в общем объеме производства составляет 45 процентов. Во многом, 2006 год был посвящен созданию необходимых нормативных документов и программ, которые позволили бы существенно продвинуться в этом направлении. 

Во-первых, уточненная программа по уничтожению запасов химического оружия. В течение года были запущены мощности на двух предприятиях, всего строится 7 предприятий по утилизации химического оружия. Это достаточно трудоемкое дело. Всего мы должны уничтожить около 40 тысяч тонн различных видов химического оружия. На 1 января 2012 года мы должны выйти на полную ликвидацию этих запасов. 

Во-вторых, программа утилизации и уничтожения запасов обычных вооружений. Кроме своей, политической значимости, эта программа еще несет нагрузку, связанную с тем, что через нее предоставляется серьезная дополнительная работа для наших промышленных предприятий. Это дает возможность получить дополнительные рабочие места. 

В-третьих, уточненная редакция программы развития гражданской авиационной техники до 2015 года. Программа стала более прикладной и состоит из трех основных разделов – поддержание существующего парка и его модернизация, «промежуточный продукт»  – «Сухой Суперджет-100» и «прорывной продукт», который идет сейчас нас под названием МС-21.

В-четвертых, программа развития оборонно-промышленного комплекса. Эта программа предусматривает развитие предприятий промышленности под конкретные образцы вооружений и техники. Программа предусматривает увеличение в разы объемов финансирования на развитие предприятий ОПК. Общая сумма – это несколько сотен миллиардов рублей, которые будут вложены в развитие промышленности. Финансирование строится по схеме: 60 процентов – бюджет, 40 процентов – собственные средства предприятий. Это приличный базис, который даст нам возможность с учетом реформирования, создания интегрированных структур, избавления от каких-либо ненужных, избыточных мощностей и функций, провести соответствующее техническое и технологическое перевооружение, в общем,  иметь комплекс, который будет способен реализовывать не только военные задачи, но и по серьезному решать задачи выпуска конкурентоспособной гражданской продукции. Программа носит ярко выраженный инвестиционный характер, свыше 70% средств направляется на обновление средств обновление и развитие производственно-технологического потенциала предприятий ОПК.

В-пятых, программа научно-технологической базы, которая была принята в декабре. Старая аналогичная программа у нас уже закончилась. И, конечно, разрыв в разработке базовых технологий, прежде всего, заточенных на гражданские направления, он был просто недопустим. Сегодня мы имеем программный документ, который охватывает направления базовых технологий по всем основным отраслям до 2011 года. Программа носит прикладной характер и создает технологическую базу для всех отраслей, которые дальше могут быть восприняты уже в виде конкретных промышленных технологий. В этой программе есть специальная подпрограмма по развитию электронной компонентной базы, т.е. наиболее серьезно отстающее, но в то же время перспективное направление. 

В-шестых, в течение 2006 года велась разработка комплекса программных документов по развитию судостроительной промышленности, в частности в области гражданского судостроения. 

В понедельник, 22 января 2007 года, в «Еженедельнике промышленного роста» выйдет интервью с директором Департамента ОПК Юрием Коптевым, в котором он рассказал о предпосылках и перспективах развития оборонно-промышленного комплекса. - Официальный сайт Министерства промышленности и энергетики РФ.

18.01.2007

Всероссийские юношеские научные чтения имени С.П. Королева 

18 января 2007 года в Москве, в здании префектуры Северо-Восточного административного округа состоялась церемония открытия Первых Всероссийских юношеских научных чтений имени Сергея Павловича Королева, сообщает пресс-служба Роскосмоса. В ней приняли участие соратники С.П.Королева, космонавты, представители Федерального космического агентства.

В работе чтений принимают участие школьники и студенты из более чем 20 регионов, в том числе из Москвы, Санкт-Петербурга, Архангельска, Вологды, Иркутска, Калуги, Самары, Нижнего Новгорода, Новосибирска, Нальчика, Республики Саха, Республики Казахстан, Украины.

19 января чтения пройдут в Научно-исследовательском институте ядерной физики МГУ им.М.В.Ломоносова. 

Запущен грузовик "Прогресс М-59" 

18 января 2007 года в 02:12:15 UTC (05:12:15 мск) с ПУ № 5 (стартовый комплекс 17П32-5) площадки № 1 5-го Государственного испытательного космодрома "Байконур" стартовыми командами Роскосмоса осуществлен пуск ракеты-носителя "Союз-У" (11А511У) № 107 с грузовым транспортным кораблем "Прогресс М-59" (11Ф615А55 № 359) на борту.

Главной целью запуска является доставка на борт МКС топлива, продуктов, воды и других расходуемых материалов, необходимых для эксплуатации Международной космической станции в пилотируемом режиме.

Расчётная масса корабля "Прогресс М-59" - около 7320,0 кг (подлежит уточнению по результатам взвешивания корабля на космодроме).

Стыковка корабля с Международной космической станцией запланирована на 20 января с.г. в 03:03 UTC (06:03 мск) + 3 мин. 

Запуск "грузовика" посвящен 100-летию со дня рождения Сергея Павловича Королева. 

Открылся новый сайт ФКР 

Во всемирной сети начал функционировать новый сайт Федерации космонавтики России. На страницах интернет-издания можно ознакомиться с историей ФКР, с её структурой, с составом руководящих органов Федерации, с наградами этой общественной организации и с многим другим. Адрес сайта Федерации космонавтики России - http://www.fkrus.ru. 

Минобороны США: Москва и Пекин создают космическое оружие 

Китай и Россия создают космические вооружения, предназначенные для уничтожения американских спутников, сообщил директор Главного разведывательного управления министерства обороны (РУМО) США Майкл Мэйплс.

Выступая на прошлой неделе перед сенатом, генерал-лейтенант Мэйплс впервые озвучил беспокойство Пентагона по поводу секретных программ Китая и России, пишет The Washington Times.

Он заявил, что "ряд стран продолжают разрабатывать технологии, которые могут представлять угрозу для космических систем США". Россия разработала противоспутниковое оружие во времена холодной войны, и представители США полагают, что российские военные продолжают заниматься его развитием. Данные вооружения включают в себя как противоспутниковые ядерные баллистические ракеты, так и наземные лазеры. По словам Мэйплса, с помощью российских и израильских технологий Китай также разработал несколько видов наземных лазеров.

Россия и Китай отрицают утверждение США о разработке космического оружия, пишет The Washington Times. Прежде они стремились удержать космическую оборону США, предлагая ввести международный запрет на оружие в космосе. Но в 2004 году военно-воздушные силы США развернули 76-ю эскадрилью слежения за космическим пространством, которая способна уничтожать или сбивать иностранные спутники с помощью наземных электронных постановщиков помех.

Однако генерал Мэйплс не комментировал звучавшие ранее сообщения о том, что против спутника США был использован китайский лазер, что вызвало беспокойство среди высокопоставленных представителей администрации президента США Джорджа Буша по поводу развивающейся космической программы Пекина. Представители США заявили, что подробности о противоспутниковом лазерном выстреле со стороны Китая остаются засекреченными, чтобы Китаю не стало ясно, какими сведениями обладают США.

По словам Мэйплса, не только Россия и Китай, но и другие страны разрабатывают технологии слежения за объектами в космосе, а также "кинетическое оружие и оружие направленной энергии". Кроме того, по данным США, они "будут создавать военные и коммерческие космические системы". "Возрастающий уровень международного сотрудничества наряду с растущим числом коммерческих космических организаций позволяет получить продвинутые спутниковые технологии и знания о применении космических систем даже тем странам, которые сами не обладают космическими технологиями", - сообщил он.

Генерал также заявил, что создание космических вооружений "требует значительного напряжения финансовых сил" и поэтому "большинство стран, которые разрабатывают подобные технологии, не смогут получить их в течение ближайших нескольких лет".

Однако он предупредил, что менее развитые государства и негосударственные образования также "ищут более ограниченные и асимметричные пути, не требующие крупных финансовых ресурсов или высокотехнологичной промышленной базы".- NEWSru.com.

Королев все еще под грифом “секретно”?

Москва и область отметили 100-летие со дня рождения знаменитого конструктора Сергея Королева. Для Подмосковья Сергей Павлович — родной человек. Здесь он работал, испытывал ракеты, здесь находятся конструкторское бюро его имени и одноименный город. Но что мы знаем о засекреченном конструкторе: запустил первый и второй спутник, отправил на орбиту Гагарина, Терешкову, Леонова. А дальше о личности конструктора — пробел. Его восполнить должен был фильм Юрия Кары “Сергей Королев. Главный конструктор”.

Новая кинолента рассказывает всю правду о жизни гения. Однако в последний момент новый фильм о главном конструкторе показан не был. (Говорят, военным чиновникам не понравились сцены издевательств над Королевым в лагере.) Это при том, что на юбилейном вечере, посвященном столетию Сергея Павловича, ждали самого президента. “Наверное, судьба такая, — печально усмехается Кара, — ведь это не первый фильм, который не доходит до зрителя”.

— Юрий Викторович, чем чиновникам из Росавиакосмоса не понравилась ваша картина?

— Да трудно сказать чем, ведь на показ они так и не пришли. В письме мне ответили, что считают создание такого фильма нецелесообразным, хотя до сих пор пользуются ракетами и идеями Сергея Павловича. У Королева была огромная, насыщенная жизнь, и нашего фильма, как мне кажется, очень мало, чтобы ее передать. После просмотра оставшиеся в живых соратники, космонавты признали лишь один недостаток картины: биография Сергея Павловича обрывается 1940 годом. Говорят, надо обязательно снять продолжение. Судьба у Королева и его открытий была нелегкая. Например, он год бегал за министром связи, уговаривая его после запуска первого спутника, что тот можно использовать как спутник связи. - Юлия ГОНЧАРОВА, Московский Комсомолец.

17.01.2007

По поводу «приступов лунатизма»

В Роскосмосе с сожалением восприняли риторику, поднятую в ряде СМИ президентом, генеральным конструктором Ракетно-космической корпорации "Энергия" имени С.П. Королёва Н.Н.Севастьяновым по поводу якобы сформированной программы России по полетам на Луну в самое ближайшее время. 

Огорчительно, когда неопробированные технические идеи, далекие от утвержденных технических решений и технологий, выдаются руководителем флагмана отечественной пилотируемой космонавтики - ОАО РКК "Энергия" имени С.П.Королёва, за определенный руководством страны курс в национальной космической политике. 

Роскосмос, совместно с другими заинтересованными ведомствами и организациями, работает над определением стратегии развития отечественной космонавтики, в том числе и в пилотируемой области. Однако, преждевременно говорить о существовании национальных решений по освоению Луны и других планет. 

Желание головной организации – ОАО РКК "Энергия" имени С.П.Королёва принимать самое активное участие в реализации таких решений будет обязательно принято во внимание, как только решения по лунной теме будут сформулированы. – сайт Роскосмоса.

Россия может самостоятельно участвовать в освоении Луны 

Летчик-космонавт СССР Алексей Леонов считает, что Россия может самостоятельно, без сотрудничества с США, участвовать в освоении Луны. В интервью газете "Новые Известия" он сообщил, что для этого у страны имеются все технические возможности, в том числе модернизированные корабли "Союз", а у космонавтов - опыт длительного пребывания на орбите.

Однако он предостерег от опасности нового соперничества между Россией и США. 

16.01.2007

Новый начальник космодрома Байконур 

Новым начальником космодрома Байконур назначен полковник Олег Майданович, сообщил начальник службы информации и общественных связей Космических войск полковник Алексей Кузнецов. Полковник Майданович сменил в должности бывшего начальника космодрома генерал-лейтенанта Леонида Баранова, который уволен в запас. До нового назначения Майданович два года служил в должности заместителя начальника космодрома Байконур", - сообщил А.Кузнецов.

Он уточнил, что О.Майданович будет возглавлять воинские части Космических войск, дислоцированные на космодроме Байконур. В свою очередь федеральный космический центр "Байконур" координирует деятельность на космодроме гражданских организаций Роскосмоса.

О.Майданович родился 14 июня 1964 года в Житомире (Украина). В 1986 году окончил Ростовское высшее военное командно-инженерное училище. В период с 1986 по 2002 годы проходил службу на космодроме Плесецк (Архангельская область) в различных должностях - от начальника инженерного отделения инженерно-испытательной части до начальника центра испытаний и применения космических средств. – Сайт НК.
КОСПАС-SARSAT в 2006 году 

Как сообщила Национальная администрация по изучению океанов и атмосферы США (National Oceanic and Atmospheric Administration, NOAA), в минувшем году американские спутники, входящие в международную систему КОСПАС-SARSAT, помогли спасти жизни 272 человек, терпевших бедствие в труднодоступных районах. Годом раньше было спасено 222 человека.

Всего за время функционирования системы КОСПАС-SARSAT, которая была введена в действие в 1982 году, спасено более 20 тысяч человек. Самым "результативным" был 1999 год, когда было спасено 294 человека. – Сайт НК.
Какими событиями гордятся россияне 

Согласно исследованию ВЦИОМа ответы на вопрос:

"Какими событиями советской истории можно гордиться сегодня?" распределились следующим образом:

Подвиги героев Великой Отечественной войны – 97,3%

Полет Юрия Гагарина в космос – 91%

Запуск первого искусственного спутника Земли – 84%

Полеты Чкалова – 73%

Создание атомной и водородной бомбы – 61%

Спасение челюскинцев – 58%

Строительство Днепрогэса – 58%

Освоение целины – 57%

15.01.2007 

Полет первого космонавта жизненно важен Республики Корея 

Министерство науки и технологий Республики Корея выступило с заявлением в ответ на критику в адрес проекта отправки в космос первого корейского космонавта на российском космическом корабле. В заявлении, в частности, говорится: "Полет человека в космос может стимулировать интерес общественности к космической программе, а предполетная подготовка станет возможностью приобрести ценный опыт". Как отметили в Миннауки, пилотируемые полеты используются для привлечения внимания людей к исследованиям космоса и в других странах, в том числе в Европе и Японии, сообщает сайт http://vestnik.tripod.com. 

Япония отказалась от изучения структуры Луны 

Япония отказалась от плана «Луна-Эй», направленного на исследование внутренней структуры спутника Земли с помощью особого прибора в виде копья. Предполагалось, что он глубоко уйдет в почву и с помощью приборов будет передавать информацию о ее строении и сейсмической ситуации. Поначалу Япония собиралась запустить аппарат в 1995 году, однако программу пришлось затормозить из-за проблем с разработкой «копья». В результате сам космический аппарат пришел в негодность, а его реанимация, как выяснилось, потребует слишком больших затрат.

Однако, как сообщается, есть вариант с применением этого прибора в проекте, который будет осуществляться совместно с Россией. - ИТАР-ТАСС. 

2007 год должен стать Годом космонавтики в России. 

2007 год должен стать Годом космонавтики в России. Об этом заявил 12 января советник президента РФ Александр Бурутин на торжественном собрании в РКК "Энергия", посвященному 100-летию со дня рождения Сергея Королева. 

По словам Бурутина, нынешний год "мог бы быть записан как Год космонавтики, потому что в этом году мы отметим 150 лет со дня рождения Циолковского, 110 лет со дня рождения Чижевского и 50 лет со дня запуска первого искусственного спутника Земли". 

Однако первым в году празднуется 100-летие Сергея Королева. "Это знаменательное событие в жизни нашего государства - истинного лидера в освоении космоса не только в истории, но и сегодня", - сказал советник президента. 

"Сегодня важно, чтобы космическая техника пришла к потребителю, и не случайно в этом году запланировано заседание президиума Государственного совета под руководством президента, на котором будут обсуждаться вопросы повышения эффективности деятельности в космосе для улучшения уровня экономики нашей страны", - сказал Бурутин. Он выразил сожаление, что в последнее время на космос было обращено мало внимания, напомнив, что даже во Всероссийском выставочном центре был закрыт павильон "Космос". "Если мы хотим быть высокотехнологичной страной, необходимо развивать космическую отрасль", - сказал он. - АРМС-ТАСС.

14.01.2007
Российско-американское сотрудничество в космосе не внушает оптимизма 

23 января во Франции соберутся руководители космических агентств стран-участниц программы Международной космической станции - МКС. А совсем недавно, точнее, 26 декабря руководитель Роскосмоса Анатолий Перминов заявил, что Россия не планирует пока участвовать в американской программе освоения Луны.    

На первый взгляд, мало, что роднит эти два факта, разве что первый - сугубо положительный, а второй - с некоторым негативным налетом из-за самой отрицательной частицы. Но, к сожалению, все дело не только в грамматике. В обоих случаях речь идет, прежде всего, о российско-американских отношениях в области космоса, которые сегодня уже далеки от радостного оптимизма конца девяностых. Мало того, если дело так пойдет и дальше, то уже скоро, обе державы вновь пойдут каждая своим космическим путем с неизбежной в таком случае гонкой всего и вся. 

Так ли? И, собственно, что в этом плохого, если не считать предполагаемое развертывание систем оружия  в околоземном пространстве? Попробуем разобраться. 

При всем уважении к американцам, в данном случае инициаторами сепаратизма являются именно они. Свидетельством тому является, в частности, подписанная президентом Бушем под занавес прошлого года "Национальная космическая политика США". Если в двух словах, то документ этот ставит космическое пространство во главу национальной безопасности Соединенных Штатов. Диапазон же новой Политики, естественно, крайне широк: от противодействия нежелательным, по американским меркам, элементам достичь космоса до развертывания орбитальных вооружений. 

Иными словами, наш основной партнер в области космоса твердо решил возглавить мировую космонавтику. Причем, следует подчеркнуть, что как раз военная составляющая, как бы ни были страшны перспективы размещения в космосе вооружений, отнюдь не самая главная. Живем же мы уже более 60 лет с ядерным оружием. 

На самом деле в большей степени Соединенные Штаты хотят возглавить "активные системы", которые играют в наши дни важную роль в экономике и распределении финансов. 

"Заявлено, что США возьмут на себя функцию мирового лидера по координации работ по созданию единой системы планетарного наблюдения. И это не единственное подтверждение "глобальных" устремлений США. Требование по обеспечению "глобального доступа" применено и по отношению к радиочастотному диапазону, к методам экспортной политики. Ее принципы направлены на обеспечение технологического превосходства США над другими странами. Предлагается ужесточить режим санкционирования экспорта чувствительных и перспективных технологий, повысить требования к защите и засекречиванию информации, связанной с разработкой космических систем. Эти принципы трудно оспорить, и уже сегодня делаются попытки навязать другим странам дискриминационные условия технологического сотрудничества, в том числе посредством экономических санкций", - так прокомментировал в конце прошлого года американские устремления руководитель Роскосмоса Анатолий Перминов. 

В твердом соответствии с логикой и характером американских высказываний из программы нашего партнера, например,  начисто исчезло само упоминание об МКС, и по признанию Перминова, "исчезли конкретные установки  в отношении пилотируемых программ". 

Между тем, сегодня ясно, что в полном объеме  эксплуатировать МКС в одиночку, даже при активном содействии европейских партнеров, Россия не в состоянии. Но уже давно все говорит о том, что американцы спят и видят, когда наступит 2010 год - время прекращения эксплуатации шаттлов, и можно будет со спокойной совестью забыть об МКС. Вселившие, было, оптимизм перспективы скорого подписания контракта на закупку НАСА российских кораблей "Союз" и "Прогресс", что само собой явилось бы гарантией дальнейшего американского участия в программе, на поверку оказались всего лишь перспективами, причем, далекими. 

"Переговоры с НАСА по закупке пилотируемых кораблей "Союз" и грузовых кораблей "Прогресс" находятся в начальной стадии", - резюмировал в середине января официальный Роскосмос. Чем может обернуться "начальная стадия", памятуя, мягко говоря, о непростых торгово-экономических отношениях между нашими странами, можно только гадать. Неоспоримым фактом остается, по сути, то, что МКС кормит сегодня десятки тысяч людей, которые работают на градообразующих предприятиях отечественной космической отрасли. 

Но отвлечемся от МКС. Существует более общая проблема в российской космонавтике, которую трудно, невозможно на данном этапе разрешить без тесного международного  взаимодействия. Не секрет, что закончилось время, когда на космос выделялись без оглядки громадные средства, которые в массе своей служили политическим целям. 

В наши дни любая космическая программа оценивается, прежде всего, с точки зрения экономических перспектив. Особенно это верно для спутниковых систем связи, навигации и т.д. Также не является секретом, то, что, обладая уникальными возможностями в области ракетостроения, Россия уверенно держит первое место в мире по числу запусков ракет-носителей, широко рекламируя себя на международном рынке пусковых услуг. 

В то же самое время бездонный потенциальный российский рынок пока вяло реагирует на возможности использования спутниковых систем. Причина вполне понятна - нет средств. Но западно-азиатские потребители в большинстве своем крайне уязвимы при возможном давлении на них большого заокеанского брата, который, как показывает история, вряд ли промолчит. 

Если не будет общих устремлений. - А.Кисляков, РИА "Новости".

13.01.2007
В Кремлевском дворце состоялся вечер памяти академика Королева 

 12 января в Москве в Кремлевском дворце состоялся торжественный вечер, посвященный 100-летию со дня рождения Сергея Павловича Королева. В мероприятии принял участие президент Россиии Владимир Путин.

Перед началом вечера президент России встретился с дочерью знаменитого конструктора - Натальей Сергеевной. Об этом сообщает пресс-служба Кремля. Глава государства вручил дочери академика цветы, а она в ответ подарила президенту 2-е издание своей книги "Отец" и небольшую книжку, в которой опубликованы лучшие фотографии ученого.

Затем Президент с Натальей Сергеевной прошли в зал для участия в торжественном вечере.

Глава государства поздравил собравшихся с юбилейной датой – 100-летием со дня рождения С.Королева и пожелал им новых свершений, здоровья и благополучия. 

12.01.2007
Выступление Президента России

12 января 2007 года, Москва, Большой Кремлевский дворец
 


Выступление на торжественном вечере, посвященном 100-летию со дня рождения Сергея Павловича Королева

В.ПУТИН: Уважаемые товарищи! Дорогие друзья!

Сегодня мы отмечаем 100-летие со дня рождения Сергея Павловича Королева. Отмечаем юбилей человека, масштаб личности которого восхищает и впечатляет уже несколько поколений людей, и не только у нас в стране, не только в России, но и во всем мире. 

Сергей Павлович был не только гениальным ученым – он был истинным первопроходцем, творцом первых блестящих побед космонавтики, побед, которые принадлежат ему лично, нашей стране, всему миру. 

Путь в космос требовал научных открытий, новых технических решений, организаторского таланта и самоотверженности. Все это соединял в себе Главный конструктор. Он смог создать сплоченный, устремленный в будущее коллектив единомышленников. 

Под руководством Королева были созданы первые в мире межконтинентальные баллистические ракеты, построены космодромы Байконур и Плесецк, организована сеть опытно-конструкторских бюро, выведен на орбиту первый спутник Земли. А уже через четыре года после этого во Вселенную отправился первый в истории космонавт – Юрий Алексеевич Гагарин. Именно Королеву и его соратникам мы обязаны тем, что космическая эра человечества началась по московскому времени.

Темпы тех лет кажутся сегодня немыслимыми, колоссальными. Сложнейшие работы велись с поистине космической скоростью. Причем все это делалось впервые. 

Трудно переоценить вклад Сергея Павловича Королева в создание отечественной ракетно-космической отрасли. Производимая на ее предприятиях передовая техника, конкурентоспособная техника обеспечивала и продолжает обеспечивать России устойчивые позиции в мире. 

Сергей Павлович Королев стремился к тому, чтобы потенциал космоса был как можно скорее поставлен на службу людям. И отрадно, что в наши дни многие его замыслы воплощены в жизнь. 

Для современной России, как и для других мировых держав, космонавтика – это уже не только предмет национальной гордости. Освоение и использование околоземного пространства стало серьезным ресурсом национального развития, реального повышения качества жизни людей. 

За последние годы государство немало сделало для укрепления потенциала отечественной космической отрасли. Принята Федеральная космическая программа, в которой отражены приоритеты космической политики России: это укрепление безопасности страны, прежде всего обеспечение экономического роста и научно-технического прогресса, это развитие международного сотрудничества в освоении внеземного пространства на благо всего человечества. 

Серьезные изменения внесены, как вы знаете, в программу ГЛОНАСС. Это позволит ускорить развертывание полномасштабной навигационной спутниковой группировки. Результатами ее работы смогут воспользоваться миллионы наших граждан, граждан других стран, участников экономической деятельности, юридических лиц. 

Вместе с тем очевидно, что долгосрочное развитие отрасли требует системного подхода. Уже сегодня нужно представлять, какими будут потребности в результатах космической деятельности через 20–40 лет. И насколько космическая промышленность сможет их обеспечить. Ответы на эти базовые вопросы позволят определить стратегию развития российской космонавтики на длительную историческую перспективу. 

Среди первоочередных задач – дальнейшая интеграция космической отрасли в экономику нашей страны. «Окно возможностей» космических средств на транспорте, в связи, в хозяйственном управлении и экологическом мониторинге постоянно расширяется и растет. И очевидно, что космические технологии и услуги могут и должны вносить еще более весомый вклад в решение стратегических задач модернизации и экономического развития нашей страны. 

Важнейшим приоритетом отрасли остается подготовка молодых кадров. Россия богата талантами, талантами, способными обеспечить нашей космонавтике новые высоты. Мы и впредь будем создавать молодым специалистам все необходимые условия для научного творчества. Убежден, они будут достойными продолжателями дела Сергея Павловича Королева и приложат все усилия для того, чтобы наша страна, открывшая в прошлом веке дорогу в космос, в XXI веке сохранила место среди ведущих космических держав. 

Дорогие друзья!

Поздравляю вас с сегодняшней юбилейной датой – 100-летием со дня рождения Сергея Павловича Королева. И желаю всем, кто в наши дни создает и эксплуатирует ракетно-космическую технику, новых достижений, новых свершений.

Желаю вам здоровья, благополучия и всего самого-самого доброго.
 

12 января 2007 года Сергею Павловичу Королеву исполнилось бы 100 лет

Сергей Павлович родился 12 января 1907 года (30 декабря 1906 года по старому стилю) в г. Житомире в семье учителей. Ему было около трех лет, когда родители развелись. По решению матери, маленького Сережу отправили в Нежин к бабушке и дедушке.

В 1917 году Королев с матерью и отчимом переехал в Одессу, где впервые проявился его интерес к аваиции. В начале 1920-х годов он вступил в Общество авиации и воздухоплавания Украины и Крыма, которое открыло свое отеделение в Одессе. Там он освоил азы пислотирования летательных аппаратов. Там же, в 1924 году, Сергей Королев разработал свой первый самостоятельный проект - планер К-5.

В 1924 году Сергей Королев поступил в Киевский политехнический институт на механический факультет авиационного отделения. Но уже в 1925 году, когда семья перебралась в Москву, перевелся в Московское высшее техническое училище.

В 1927 году без отрыва от учебы начал работать на заводе № 22 (ныне ГКНПЦ им. М.В. Хруничева), а в 1929 году перешел на работу к французскому инженеру Полю Ришару, который приехал в Москву для проектирования большого гидросамолета.

На рубеже 1920-1930-х годов Королев познакомился с работами Константина Циолковского о межпланетных путешествиях и увлекся ими. Вскоре он начинает работать в ГИРДе, а потом в РНИИ. Занимался созданием жидкостных ракет и ракетных самолетов.

Однако, довести до завершения работы по ракетным самолетам Королев не смог - в начале 1938 года он был арестован и 27 сентября того же года приговорен к 10 годам лагерей. Его отправили на Колыму и только чудо спасло его от гибели в лагерях.

В 1939 году новое руководство НКВД начало создавать специализированные конструткорские бюро ("шарашки"), где собирало наиболее ценные технические кадры для проектирования новых видов вооружений. В одну из таких "шарашек" (туполевскую) был направлен Королев.

27 июля 1944 года Королев был досрочно освобожден со снятием судимости. В сентябре 1945 года он был откомандирован в Германию для изучения трофейной немецкой техники.

В 1946 году Королев был назначен главным конструктором "изделия № 1" - так в документах называлась первая советская баллистическая ракета Р-1. С порученной работой работой Королев справился блестяще и в 1950 году первая советская боевая баллистическая ракета была принята на вооружение.

А дальше были Р-2, Р-5, Р-7, первый в мире спутник, первое животное, отправившееся в космос, первый "лунник", вымпел на Луне, первый человек в космосе и многое другое с приставкой "первый".

Сергей Павлович успел сделать очень много для освоения космоса. Но мог бы сделать еще больше, если бы не преждевременная смерть 14 января 1966 года. Выступая на траурном митинге на Красной площади Юрий Гагарин сказал: "Велико наше горе в этот скорбный час, велика наша утрата. Но все советские специалисты, космонавты будут непреложно продолжать и развивать дело, которому отдал свою жизнь Сергей Павлович".

Дело Королева продолжили его соратники и последователи. И это дело живет до сего дня и, будем надеяться, будет жить вечно. Как и память о великом человеке - Главном конструкторе ракетно-космических систем Сергее Павловиче Королеве. - А.Железняков,  Сайт НК.
В Москве после реконструкции открылся дом-музей С.Королева 

После реконструкции 12 января в Москве вновь открылся дом-музей академика С.П.Королева. Символично, что открытие произошло в знаменательный для всей страны день - 100-летия со дня рождения великого конструктора.

Как сообщает Информационный центр правительства Москвы, Сергей Павлович прожил в останкинском доме шесть лет, с ноября 1959 по январь 1966 года. Это были годы титанического труда С.П.Королева и его соратников и удивительных космических свершений в истории человечества. 

Спутники защищают флору Земли 

Европейское космическое агентство ESA приступило к реализации проекта DIVERSITY, целью которого является защита редких и исчезающих видов растений и сельскохозяйственных культур. Важную роль в защите растений должны сыграть спутники.

Проект DIVERSITY реализуется в рамках Конвенции ООН по защите биоразнообразия (United Nations Convention on Biodiversity, UNCBD), которая призвана значительно сократить масштабы гибели редких видов флоры – в настоящее время, согласно официальным оценкам, на Земле ежедневно исчезает около 100 видов.

DIVERSITY призван обеспечить непрерывный комплексный мониторинг с помощью спутников состояния растительности на нескольких площадках. Предполагается создание с помощью изображений, передаваемых спутником EnviSat, карт изменений в биологическом коридоре в Мезоамерике, коралловых рифах, мангровых лесах, а также состояния океанических масс. - CNews.ru. 

Выступление генерального конструктора РКК "Энергия"

КОРОЛЕВ, 12 января. (ИТАР-ТАСС). В программу развития российского космоса планируется включить полеты на Луну и Марс, о которых мечтал Сергей Королев, сообщил президент, генеральный конструктор РКК "Энергия" Николай Севастьянов на торжественном собрании, посвященном 100-летию со дня рождения выдающегося создателя космической техники. 

Он подчеркнул, что "президент РФ дал поручение подготовить 30-летнюю программу развития российской космонавтики". "При подготовке этой программы мы должны запланировать реализацию мечты Королева о промышленном освоении космоса, реализации полетов к Луне и Марсу", - отметил глава корпорации, носящей имя легендарного конструктора. 

Королев открыл человечеству дорогу в космос. Под его руководством были созданы баллистические ракеты Р-1 и Р-2, ракеты Р-5, запускаемые с подводной лодки, межконтинентальные ракеты Р-7 и Р-9. Знаменитая "семерка" стала базовой ракетой для пилотируемой космонавтики, отметил Севастьянов. 

РКК "Энергия", реализуя идеи Королева, создала корабли "Союз", "Прогресс", космические станции "Мир", "Салют" и корабль многоразового использования "Буран". "Сегодня мы воплощаем идеи Сергея Королева, обеспечивая производство кораблей "Союз", "Прогресс", запускаем космонавтов в космос и проводим там с нашими коллегами различные исследования", - добавил Севастьянов. 

До 2009 года РКК "Энергия" удвоит производство продукции по всем направлениям международной космической программы, сообщил он. "Чтобы сохранить лидирующие позиции в области космоса, мы должны как Королев ставить перед собой высокие цели и реализовывать новые космические проекты на базе передовых технологий", - подчеркнул глава РКК "Энергия".

11.01.2007
В штате Нью-Джерси метеорит пробил крышу дома 

В американском штата Нью-Джерси метеорит пробил крышу дома двух индийских иммигрантов и, засыпав осколками туалетную комнату, приземлился возле унитаза.

Как сообщила хозяйка дома Шанкари Нагесваран, вечером 2 января с.г она зашла в туалет, и обнаружила дыру в потолке. Поначалу семья посетовала на плохо выполненную малярами работу, решив, что из-за грома новогодних фейерверков осыпалась штукатурка, обнажив дыру в потолке. Однако позднее отец мужа Нагесваран Сринивасана сообразил, что странный 370-граммовый блестящий «камень» упал с неба.

Камень оказался железным метеоритом - сравнительно редким их типом. Поскольку метеорит упал на дом, права на него принадлежат его жильцам, которые раздумывают, не продать ли его на сувениры, передает агентство Associated Press. 

Mars Global Surveyor сгубило программное обеспечение 

Причиной потели зонда Mars Global Surveyor (MGS), вероятнее всего, стал сбой в бортовом программном обеспечении. Об этом в Вашингтоне, на встрече ученых, ханятых исследованиями Марса, объявил представитель NASA Джон МакНэйми (John McNamee).
Составил И.Моисеев. 21.01.07.
