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Составлена первая карта ночных облаков на Марсе 

Ночные облака на Марсе, состоящие из водяного льда, были впервые нанесены на карту специалистами из Национального бюро океанологии и изучения атмосферы (NOAA) и NASA . Ранее на этой планете проводились наблюдения только за дневными облаками, что, по словам ученых, не обеспечивало полную информацию об облачности на Марсе. Впервые предположение о существовании ночных облаков на Марсе было сделано несколько лет назад, когда оказалось, что температура на неосвещенной Солнцем поверхности в северном полушарии летом на 20 градусов выше, чем предполагалось с помощью построения моделей. Информация о ночных облаках собиралась в течение трех лет с помощью лазерного высотометра на аппарате Mars Global Surveyor. Оказалось, что ночные облака в пять раз толще дневных и располагаются на относительно малых высотах. При этом более нагретая поверхность наблюдалась в местах скопления ночных облаков, что подтвердило предположение учёных о парниковом эффекте, вызываемом ночными облаками. В настоящее время ученые планируют учесть существование ночных облаков при моделировании прошлого Марса, когда атмосфера планеты, как предполагается, была плотнее. - "Радио "Свобода". 

Состоялось заседание городской Ассамблеи города Королева 

Как сообщает пресс-служба РКК "Энергия", 9 февраля в Королеве, Московская область, состоялось заседание городской Ассамблеи. С докладом "Об итогах социально-экономического развития наукограда Королева в 2006 году и основных направлениях развития в 2007 году" выступил Глава города А.Ф. Морозенко.

По традиции, со вторым докладом выступил руководитель одного из градообразующих предприятий. Президент, генеральный конструктор РКК "Энергия" им. С.П. Королева Н.Н. Севастьянов сообщил, что по итогам 2006 года доход Корпорации вырос на 38 % по сравнению с 2005 годом, прибыль составила около 500 млн. рублей. В 2007 году планируется увеличить доход на 30 %.

Из 15 тысяч работников РКК "Энергия" более 9 тысяч являются жителями Королева. В рамках реализации социальной программы Корпорации в 2006 году внедрены программы негосударственного пенсионного обеспечения и добровольного медицинского страхования, что особенно важно для сотрудников старшего возраста. Средняя заработная плата в РКК "Энергия" за прошедший период выросла с 14 до 19 тысяч рублей. – Сайт НК.
09.02.2007

В компании Sea Launch обсуждают планы возвращения к запускам 

Как сообщает пресс-служба компании Sea Launch, после аварийного пуска ракеты-носителя "Зенит-3SL" с космическим аппаратом NSS-8 принимаются меры по определению причин и оценке последствий происшествия. Предварительная оценка состояния морской стартовой платформы Odyssey показала, что она получила незначительные повреждения. Целостность и функциональность основных корабельных и коммуникационных систем, а также систем жизнеобеспечения экипажа остались неповрежденными. В настоящее время стартовая платформа «Одиссей» покинула район пуска и своим ходом направляется в базовый порт Лонг-Бич (шт. Калифорния, США) где её будут восстанавливать. Во время движения выполняется оценка состояния платформы, включая ее структурную целостность и мореходные качества.

Партнеры компании Sea Launch проводят независимый анализ телеметрической информации для определения причин аварии и разработки рекомендаций для корректировки плана дальнейших действий. Компания Sea Launch создала свою специальную комиссию по выяснению причин аварии, рассмотрению полученных данных, заключений и рекомендаций, которую возглавил Вице-президент и главный системный инженер компании Sea Launch Керк Пишер. Основная работа комиссии начнется после завершения независимого расследования партнеров компании. 

Каталогизировано 710 обломков китайского метеоспутника 

Число обломков китайского метеорологического спутника FY-1C, уничтоженного противоракетой 11 января нынешнего года, по данным Стратегического командования США превысило 710. Таким образом, побит "рекорд", устанволенный в 1994 году, когда на орбите возорвалась ступень Pegasus/HAPS, использовавшаяся для запуска спутника STEP-2. Тогда образовалось облако из 704 фрагментов.

По данным Джонатана Макдауэлла (Jonathan McDowell), на 9 февраля с.г. каталогизированы приблизительно 70 % фрагментов китайского спутника. – Сайт НК.
В Китае откроется передвижная выставка предметов, побывавших в космосе 

7 февраля в Доме народных собраний в Пекине состоялась церемония начала подготовки к проведению передвижной выставки предметов, побывавших в космосе. Выставка, которая продлится почти год, имеет целью продемонстрировать успехи Китая в развитии космонавтики, важную роль космических технологий в социальном развитии и повседневной жизни народа, а также популяризацию космических знаний, сообщает агентство Синьхуа.

По сообщению организаторов выставки, ее площадь составит около 10 тыс кв м, будут работать 10 разделов. На выставке перед посетителями выступят с докладами специалисты, академики и герои-космонавты, гости также получат возможность одеть космический скафандр и попробовать пищу космонавтов.

Выставка, которая откроется в южно-китайском городе Шэньчжэнь в мае этого года, пройдет в 9 провинциях, одном автономном районе и САР Сянган. Как планируется, выставка завершит работу в апреле 2008 года. 

Второй шанс полететь в космос 

Брайан Эмметт (Brian Emmett), который уже один раз отказался от полета в космос из-за невозможности заплатить налоги за полученный приз, возможно, в конце концов, окажется на борту космческого корабля, пишет http://www.americaru.com.

31-летний разработчик программного обеспечения из Silicon Valley, получил позицию консультанта в компании Enter Benson Space Co., занимающейся космическим туризмом, взамен на возможность испытать невесомость на высоте 60 миль над Землей.

В 2005 году Эмметт уже выиграл космическое путешествие, спонсированное корпорацией по разработке ПО Oracle, представив на конкурс тестовое задание по программированию. Он получил приз в сумме $138000, однако не сумел заплатить $25000 в качестве налогов.

Компания надеется послать Эмметта в 2008 году вместе с туристами, которые будут сами оплачивать свое путешествие. Как часть соглашения, компания заплатит ему некую сумму за испытания, которые он согласился проводить на борту, а также освободит от налоговой ответственности.

Билет на такое путешествие будет стоить космическим туристам от $200000 до $300000. 

В Роскосмосе считают преждевременным обсуждение вопроса о смене руководства РКК "Энергия" 

Пресс-секретарь Роскосмоса Игорь Панарин заявил "Интерфаксу", что вопрос о смене руководителя Ракетно-космической корпорации "Энергия" может быть рассмотрен только на майском собрании акционеров. "РКК "Энергия" является не государственным унитарным предприятием, а открытым акционерным обществом. Поэтому вопрос о переизбрании руководителя может быть решен только на очередном собрании акционеров, намеченном на май", - сказал И.Панарин, комментируя сообщения некоторых СМИ о возможной смене руководства корпорации.

В настоящее время РКК "Энергия" возглавляет Николай Севастьянов. По словам И.Панарина, Роскосмосу известно, что один из акционеров корпорации намерен поставить вопрос о смене руководства. "У Роскосмоса, конечно же, есть своя позиция по данному вопросу, но озвучивать ее пока рано", - сказал И.Панарин.

В Ракетно-космической корпорации "Энергия" "Интерфаксу" подтвердили, что на очередном заседании совета директоров 5 февраля один из акционеров корпорации - компания "Каскол" поставила вопрос о досрочном прекращении полномочий президента корпорации Николая Севастьянова.

"Действительно, компания "Каскол", владеющая 6-ю процентами акций корпорации "Энергия", на заседании совета директоров поставила вопрос о досрочном прекращении полномочий президента корпорации РКК "Энергия" Николая Севастьянова. Однако аргументировать, чем вызвано это предложение, они отказались", - сообщила пресс-секретарь "Энергии" Ирина Гоменюк.

По ее словам, повестка дня собрания акционеров, которое планируется провести в мае-июне этого года, пока не утверждена. "От Роскосмоса никаких предложений по поводу прекращения полномочий президента корпорации Николая Севастьянова не поступало", - отметила И.Гоменюк.

Она пояснила, что у компании "Каскол" есть имущественные претензии к РКК "Энергия". В 2005 году они хотели забрать часть активов корпорации, в частности аэропорт во Внуково и профилакторий в Туапсе, но тогда у них ничего не получилось. Сейчас они ставят вопрос о досрочном прекращении полномочий президента корпорации.

И.Гоменюк напомнила, что Н.Севастьянов был выдвинут на должность президента корпорации правительством Российской Федерации. Как сообщил ряд СМИ, во время прошедшего в начале недели заседания Совета директоров РКК "Энергия", один из миноритарных акционеров предложил внести в повестку годового собрания акционеров корпорации, назначенного на май, вопрос о досрочной отставке президента "Энергии" Николая Севастьянова. При этом в качестве новой кандидатуры на пост президента был предложен бывший руководитель Росавиакосмоса Юрий Коптев. В соответствии с законодательством, выдвинуть такое предложение имеет право любой акционер, имеющий более двух процентов акций предприятия. 

О реорганизации ГКНПЦ имени М.В.Хруничева 

Президент Российской Федерации В.В.Путин подписал указ «О федеральном государственном унитарном предприятии «Государственный космический научно-производственный центр имени М.В.Хруничева». 

В соответствии с указом к ФГУП «ГКНПЦ им. М.В.Хруничева» присоединяются четыре федеральных государственных унитарных предприятия ракетно-космической промышленности: «Воронежский механический завод», «Конструкторское бюро химического машиностроения имени А.М.Исаева» (г. Королев Московской области), «Московское предприятие по комплектованию оборудования «Длина», «Производственное объединение «Полет» (г. Омск). 

Современный этап развития промышленности в России связан с укрупнением производственных структур, приданием им качественно новых свойств, определяемых требованиями рыночной экономики. 

Конкретным шагом в этом направлении со стороны государства была разработка и утверждение Федеральной целевой программы «Реформирование и развитие оборонно-промышленного комплекса (2002-2006 годы)», утвержденной Постановлением Правительства РФ от 11 октября 2001 г № 713. 

В июле 2006 года, на заседании Правительства Российской Федерации была принята за основу стратегия развития ракетно-космической промышленности на период до 2015 года. Согласно ей: к 2010 году в российской ракетно-космической промышленности будут созданы 10 интегрированных структур, а уже к 2015 году будут созданы 3-4 крупные корпорации, которые охватят все предприятия отрасли. 

ГКНПЦ им. М.В.Хруничева является базовым предприятием ракетно-космической промышленности, обеспечивающим в соответствии с федеральными программами России создание, серийное производство и эксплуатацию ракет-носителей лёгкого и тяжёлого классов, разработку и создание космических аппаратов (космических систем) дистанционного зондирования Земли и связи, создание и изготовление космических модулей пилотируемых станций. Реорганизация проводится по производственному принципу путем присоединения к головному предприятию в качестве филиалов четырех предприятий основной кооперации. 

Проводимые изменения позволят обеспечить: 

- сохранение существующего производственного и научно-технического потенциала предприятий и выполнение государственных заказов, предусмотренных Государственной программой вооружения, Федеральной космической программой России на период до 2015 года и Федеральной целевой программой «ГЛОНАСС» в части создания космического ракетного комплекса «Ангара» и обеспечения запусков космических аппаратов военного, двойного и социально-экономического назначения, и других государственных заказов; 

 - выполнение межгосударственных соглашений о сотрудничестве в области создания и эксплуатации ракетно-космической техники, в том числе с Республикой Казахстан по созданию на космодроме Байконур космического ракетного комплекса «Байтерек» с экологически безопасной ракетой-носителем тяжелого класса; 

- выпуск конкурентоспособной продукции и сохранение ведущей роли отечественных ракет-носителей на мировом рынке услуг по запуску космических аппаратов, что позволит поддерживать финансово-экономическую устойчивость реорганизованного предприятия и реализовывать социально-экономические задачи. 

Прогнозируется, что реорганизация предприятий позволит укрепить финансовую базу ГКНПЦ им. М.В. Хруничева и присоединяемых к нему предприятий. 

Данные финансово-экономического анализа деятельности ФГУП «ГКНПЦ им. М.В.Хруничева» и четырех присоединяемых предприятий показывают, что с ростом денежных поступлений от реализации продукции возрастают возможности постепенно наращивать инвестиционную программу, увеличивать кадровый потенциал и решать социально-экономические задачи. 

Ракетно-космическая отрасль – одна из главных составляющих российской экономики и поддержания высокого статуса России на международной арене, поэтому формирование ее нового облика, несомненно, важный государственный шаг с большими перспективами. - пресс-служба ГКНПЦ.
О новой военной доктрине РФ

Вице-премьер - министр обороны РФ Сергей Иванов не исключает, что Россия может обновить свою военную доктрину, но считает, что это можно будет сделать не раньше, чем будет принята новая доктрина национальной безопасности страны.

"Возможно, ее (новую военную доктрину) и надо принимать, но по следующему принципу: сначала новая доктрину национальной безопасности, если она нужна, а под нее уже - военная доктрина. Нельзя эти вещи менять местами, нельзя ставить телегу впереди лошади", - заявил С.Иванов, выступая в Госдуме в среду в рамках "правительственного часа".

При этом он отметил, что в существующей военной доктрине России, которая была принята в 2001 году, "основополагающие вещи прописаны, в том числе терроризм, угроза распространения оружия массового уничтожения, внутренние конфликты".

По мнению С.Иванова, "сильно с тех пор мир не изменился". "Уже в 2001 году нам было ясно, к чему дело идет и какой мировой правопорядок, и какие войны могут быть, и какие конфликты. И терроризм там уже был прописан, и Афганистан - еще до 11 сентября мы прекрасно видели, что там происходит и предупреждали всех", - подчеркнул вице-премьер.

Вместе с тем С.Иванов отметил: "Я, конечно, не говорю, что она (нынешняя военная доктрина) вечна". Он не исключил, что "через несколько лет нам понадобится доктрина, но не абсолютно, не радикально новая".- Интерфакс-АВН. 

Сотрудники NASA не смогли обнаружить "Луноход-1" 

НАСА пыталось, но не смогло обнаружить на Луне советский аппарат "Луноход-1" в ходе экспериментов по лазерной локации. 

Сотрудники NASA планируют довести точность определения расстояния до Луны до 1 миллиметра. Об этом сообщил на конференции "Сагитовские чтения – 2007", проходившей 5 – 6 февраля 2007 года в Государственном астрономическом институте имени Штернберга сотрудник Лаборатории реактивного движения NASA Владислав Турышев. 

На сегодняшний день на земном шаре существует несколько станций, имеющих лазеры, "достреливающие" до нашего естественного спутника. На Луне находятся несколько аппаратов миссии "Аполлон" и российские луноходы, оснащённые уголковыми отражателями, возвращающими луч лазера к Земле. 

По задержке светового импульса удаётся определять расстояние с точностью в несколько миллиметров. Для того, чтобы достичь точности в 1 мм, необходимо принимать к учёту эффекты общей теории относительности, моделировать задержки света в атмосфере Земли, изменения температуры на Луне, изменения положения наземных станций и другие эффекты особенно аккуратно. 

Луна удаляется от Земли в среднем на 38 мм в год из-за приливных потерь энергии. Будущие лунные миссии позволят улучшить точность измерения расстояния до неё, но для преодоления 1-миллиметрового барьера необходимы фундаментально новые подходы. 

К сожалению, попытки получить отражённый сигнал от советского "Лунохода-1", проводившиеся с 1971 г., так и не привели к успеху. Хотя размер пятна лазера на Луне составляет несколько километров, а координаты аппарата в его конечной точке известны с точностью в несколько сотен метров, NASA связывает это с неточностью определения истинного местоположения аппарата. 

Насколько успешной оказалась лазерная локация аппаратов НАСА, запущенных на Луну, не сообщается. - CNews.ru. 
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Ulysses в третий раз прошел над южной полярной зоной Солнца 

7 февраля с.г. межпланетный зонд Ulysses "преодолел" важную веху в ходе своей миссии - в третий раз за время полета он прошел над 80-м градусом южной широты на поверхности Солнца.

Космический аппарат разработан специалистами NASA и Европейского космического агентства и был запущен в 1990 году. Раз в 6,2 года он совершает виток вокруг нашего светила и в ходе каждого оборота проходит над полярными областями Солнца. – Сайт НК.
США передвинули крупнейший радар системы ПРО к российским границам 

США перебазировали с Гавайских островов в Тихом океане на Алеутские острова в Беринговом море, поближе к Камчатке, самый большой радар морского базирования для усиления системы ПРО, передает РИА "Новости". Как говорится в заявлении главы агентства по противоракетной обороне США генерала Генри Оберинга, Соединенные Штаты осуществили «успешный морской переход радара к порту приписки Адак».

«Самый крупный радар такого типа предназначен для отслеживания и распознавания небольших объектов в космосе, что делает его особенно эффективным для системы ПРО», - отмечается в заявлении. По словам руководителя ПРО США, радар «способен предоставлять точную информацию для направления ракет-перехватчиков наземного и морского базирования в определенную точку в космосе для уничтожения ракет неприятеля».

Генерал отметил, что во время перехода с Гавайских к Алеутским островам платформа с радаром выдержала несколько сильных штормов в северной части Тихого океана, когда высота волн превышала 15 метров, а порывы ветра достигали 160 километров в час. «Платформу, на которой установлен радар, изначально разработали для морских буровых установок, которые работают в жестких условиях Северного моря с высокими волнами, сильными ветрами и низкими температурами», - уточняет Оберинг.

По его словам, платформа с радаром совершила первый подобный дальний морской переход. До этого радар выводили в море лишь для проведения испытаний, калибровки и поддержки тестов системы ПРО. Ожидается, что к порту Адак новый радар будет приписан в конце лета 2007 года, после окончательного завершения строительства места стоянки в порту.

«Мобильность радара позволяет перемещать его в океане как для поддержки реальных боевых операций и защиты США и их союзников от атак баллистических ракет, так и для осуществления дальнейших испытаний системы ПРО США», - говорится в заявлении Оберинга.

Радар вместе с платформой представляет собой площадку 74,4 метра в ширину и 120 метров в длину. Высота конструкции от киля до защитного купола радара - 86 метров, ее вес - около 50 тысяч тонн. Радар, базирующийся на бывшей буровой платформе, покинул базу Перл-Харбор на Гавайях 3 января. 

Предложение досрочно переизбрать гендиректора РКК "Энергия"

Предложение одного из миноритарных акционеров о досрочном переизбрании главы РКК "Энергия", озвученное им на заседании совета директоров корпорации, необоснованно будоражит коллектив и может негативно сказаться на стоимости акций. Такое мнение высказал в интервью РИА "Новости" генеральный директор и генеральный конструктор РКК "Энергия" Николай Севастьянов.

"Один из миноритарных акционеров действительно выступил с предложением включить в повестку дня назначенного на начало мая общего собрания акционеров РКК "Энергия" вопроса о моем переизбрании и предложил в качестве новой кандидатуры бывшего руководителя Росавиакосмоса Юрия Коптева. В соответствии с законом акционер, имеющий более двух процентов акций предприятия, может выдвинуть любое предложение, и в этом нет ничего особенного, - отметил Севастьянов.

При этом глава РКК "Энергия" напомнил, что по предложению правительства РФ он был в 2005 году избран трудовым коллективом корпорации, как минимум, на пять лет. "Более того, правительство на днях выдвинуло мою кандидатуру в качестве представителя от государства и в совет директоров корпорации", - уточнил Севастьянов.

Поэтому, по его словам, предложение одного миноритарного акционера являясь не вполне оправданным, способно привлечь к себе нездоровое внимание. "Такие предложения будоражат трудовой коллектив, и могут сказаться на стоимости акций РКК "Энергия", стоимость которых, кстати, за последнее время выросла в три раза", - отметил глава корпорации.

Он пояснил, что этот акционер, представляющий достаточно крупную компанию, и ранее выдвигал выгодные ей предложения, не учитывая специфики работы крупнейшего российского ракетно-космического предприятия. "С этой компанией в последнее время у нас действительно складываются непростые отношения. В частности, она выступала за то, чтобы изъять часть активов у "Энергии" в свою пользу. Речь, прежде всего, идет о третьем терминале аэропорта "Внуково", где базируется принадлежащая "Энергии" авиакомпания "Космос", а также ряде объектов соцкультбыта", - пояснил Севастьянов. "Эти активы вполне рентабельны, поэтому так и заинтересовали эту компанию", - добавил глава РКК "Энергия". 

"Газком" намерен запустить 4 спутника ДЗЗ "СМОТР" 

Компания "Газком" намерена реализовать проект запуска четырех низкоорбитальных спутников дистанционного зондирования Земли "СМОТР". Как сообщил РИА "Новости" гендиректор Газкома Дмитрий Севастьянов, в н астоящее время компания проводит анализ технико-экономического обоснования данного проекта. По его словам, спутники "СМОТР" позволят получать точную информацию о любых экологических катастрофах, а также решать ряд других задач.

"Основное назначение системы - космическое наблюдение объектов инфраструктуры Газпрома. Спутники позволят контролировать состояние трубопроводов, помогут в разведке месторождений. Кроме этого, с помощью "СМОТРа" можно эффективнее наладить систему землепользования, кадастрового учета, мониторинга чрезвычайных ситуаций и оценки экологического ущерба", - сказал он.

Комментируя сообщения о том, что на Сахалине произошел разлив нефти, который долго скрывали от общественности и властей, Севастьянов сказал, что "спутники системы "СМОТР" позволят получать точную информацию о любых происшествиях с периодичностью один раз в сутки в южных районах страны и 2 раза в сутки в приполярных районах; таким образом о любом экологическом бедствии станет известно практически сразу".

По словам Севастьянова, система "СМОТР" сможет обеспечить детальное оптическое наблюдение земной поверхности с пространственным разрешением около полуметра, и радиолокационным - около 1 метра. Спутники системы "СМОТР" будут работать в любую погоду, вне зависимости от освещенности заданного района.

"Этот проект представляется чрезвычайно важным, учитывая огромные масштабы деятельности и инфраструктуры Газпрома", - считает Севастьянов.

Кроме того, компания Газком планирует до 2015 года развить существующую систему спутниковой связи и телевидения "Ямал" в полномасштабную космическую информационную систему. "В информационную систему, в частности, войдет и система низкоорбитальных спутников космического наблюдения и картографирования "СМОТР", - уточнил Севастьянов.

ОАО Газком основано в 1992 году, его акционерами являются ОАО Газпром, РКК Энергия и Газпромбанк. Действующая орбитальная группировка Газкома включает три спутника - "Ямал-102", "Ямал-201" и "Ямал-202". Клиентами Газкома являются Газпром, госструктуры, корпоративные и коммерческие сервис-провайдеры, телевизионные компании. Четверть дохода компания получает от предоставления услуг на международном рынке.

Выручка Газкома от операторской деятельности (предоставление спутникового ресурса и оказание телекоммуникационных услуг) в 2006 году увеличилась на 36% и составила, по предварительным данным, 1,17 миллиарда рублей. Общая загрузка действующих спутников "Ямал-200" на конец 2006 года превысила 70%. 

Иванов критикует работу главных конструкторов 

Министр обороны, вице-премьер РФ Сергей Иванов считает, что необходимо повышать качество управления военной промышленностью. 

"Самое главное сейчас - управление и военно-промышленным комплексом (ВПК), и промышленностью в целом. В ВПК вопросов очень много: способна ли она (промышленность) переварить тот огромный объем денег, которые государство отрывает от других нужд, и социальных в том числе, и направляет на поддержание высочайшей обороноспособности", - сказал Иванов в Госдуме в среду. 

Он сообщил, что в заседании военно-промышленной комиссии участвуют главные конструкторы военных предприятий. 

"Мы обсуждаем не только перспективные образцы вооружения, но и мы их (конструкторов) еще и спрашиваем за сроки и за деньги. Многие главные конструкторы распустились и отвыкли работать по-нормальному", - сказал Иванов.-РИА "Новости".
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Расходы на военно-космические программы США

Президент США Джордж Буш просит конгресс увеличить расходы на военно-космические программы на 25 % в 2008 году (это помимо бюджета NASA). Как сообщили РИА "Новости" в бюджетном управлении Белого дома, в направленном в конгресс в понедельник проекте бюджета на следующий год Буш предусмотрел увеличение расходов на "военный космос" на $ 1,2 миллиарда - с $ 4,8 миллиарда в текущем году до $ 6 миллиардов в 2008 году.

Согласно бюджетным выкладкам Белого дома, Буш предложил конгрессу профинансировать в будущем году в общей сложности семь военно-космических программ, предусмотрев увеличение расходов для пяти из них.

Сюда включены программа создания перспективных ракет-носителей EELV (Evolved Expendable Launch Vehicles), расходы на которую заложены Бушем в размере $1,2 миллиарда, система инфракрасного спутникового наблюдения за запусками ракет SBIRS-Н (Space Based Infrared System-High), расходы на которую предусмотрены в размере $1,1 миллиарда, а также лазерная систему спутниковой связи TSAT (Transformational Communications Satellite), расходы на которую заложены в размере $1 миллиарда. 

Новые назначения в руководстве РКК "Энергия" 

В руководстве Ракетно-космической корпорации "Энергия" имени С.П. Королева произошли изменения. Как сообщила пресс-служба предприятия, удовлетворены просьбы об отставке руководителей, чей возраст превысил 65 лет: первого вице-президента Н.И. Зеленщикова, вице-президента В.Н. Бранца, и вице-президента А.Л. Мартыновского. Принято решение назначить: С.Ю. Романова - вице-президентом по пилотируемым космическим комплексам; Н.А. Брюханова - вице-президентом по перспективным проектам; Р.М. Самитова - вице-президентом по бортовым и наземным системам управления; С.К. Крикалева - вице-президентом по пилотируемым полетам.

Список стратегических предприятий 

Президент России Владимир Путин продолжает корректировать список стратегических предприятий. 6 февраля им был подписан очередной Указ "О внесении изменений в перечень стратегических предприятий и стратегических акционерных обществ, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 4 августа 2004г. №1009". В соответствии с этим документом из числа стратегических исключены Государственный научно-исследовательский институт приборостроения (г.Москва), Научно-технический центр промышленных технологий и аэронавигационных систем (г.Москва), Нижегородский научно-исследовательский институт радиотехники, Особое конструкторское бюро "Пеленг" (г.Екатеринбур), Импульс (г.Москва), Межгосударственная акционерная корпорация "Вымпел" (г.Москва), Российский институт радионавигации и времени (г.Санкт-Петербург) и Сатурн (г.Омск). 

NASA утвердило план миссии LCROSS 

NASA утвердило план миссии LCROSS (аббревиатура от Lunar Crater Observation and Sensing Satellite) к Луне. Аппарат будет запущен в октябре 2008 года и достигнет поверхности Луны вблизи ее южного полюса в январе 2009 года, передает CNews.ru.

План новой экспедиции разработан в исследовательском центре Эймса. Одобрен бюджет проекта в размере $ 79 млн. (без учета расходов на запуск аппарата). Целью проекта является поиск воды на Луне в той или иной форме и других материалов, которые потребуются для создания на Луне обитаемой базы, которая будет затем использована для освоения Марса и других планет.

Лунная миссия будет проведена следующим образом. После старта с помощью ракеты-носителя Atlas V и полета к Луне аппарат выходит на лунную орбиту, где остается спутник для наблюдения, а модуль ударного действия Centaur массой 2 тонны направляется к поверхности Луны.

Столкновение модуля Centaur c Луной поднимет на поверхность около 220 т материала, который будет исследован с помощью орбитального модуля на наличие воды и других минералов. Для этой цели в орбитальном модуле будет задействовано 6 различных приборов. Затем орбитальный модуль сам устремится к поверхности Луны, и его столкновение будет наблюдаться уже с помощью наземных устройств. – Сайт НК.
CNews: «Ресурс-ДК» — надежды тают

Как сообщает Интернет-портал R&D.CNews, на семинаре, посвященном представлению космических снимков высокого разрешения российского аппарата «Ресурс-ДК», была обнародована обескураживающая информация: Минобороны, несмотря на все заявления, по-прежнему не разрешает вести съемку России из космоса с разрешением лучше 2 м. 

Впервые на семинаре были названы цены на космические материалы для коммерческих заказчиков. Стоимость данных КА «Ресурс-ДК» из архива НЦ ОМЗ составляет 216 рублей/км2, при заказе новой съемки - 270 рублей/км2 (или около 8 дол./км2 и 10 дол./км2, соответственно). Ценообразование – вопрос весьма тонкий и важный, так как он способен затормозить или наоборот стимулировать быстрое развитие рынка геоинформатики в России. 

Заместитель начальника НЦ ОМЗ Сергей Дудкин пояснил, что цены разработаны с учетом стоимости продукции зарубежных спутников (20-25 дол./км2 у американских спутников Ikonos и QuickBird, 5 дол./км2 - архивные материалы OrbView-3 и EROS-A, 8 дол./км2 - новый заказ у КА EROS-A). 

Самым неожиданным открытием семинара стало известие о сохранении режимных ограничений на распространение материалов космической съемки с разрешением лучше 2 метров. Несмотря на громогласные заявления и доклады министра обороны президенту страны, официальных документов, легализующих отмену режимных ограничений, так и не появилось. 

Поэтому Минобороны по-прежнему не разрешает съемку страны с разрешением лучше 2 метров. По заявлением официальных лиц, по настоянию руководителя Роскосмоса вопрос о снятии режимных ограничений должен быть решен в первом квартале 2007 года, до конца которого остается половина февраля и март). 

По прежнему сохраняется правило, когда заказчик должен подавать заявки на съемку в рамках планирования съемок на год, чего нет у зарубежных операторов гражданских и коммерческих спутниковых систем. По данным докладчиков, годовой план на 2007 год содержит заказы на съемку площадью 34 млн. км2 от госведомств и служб. 

06.02.2007

Администрация Буша запросила 17,3 миллиарда долларов для NASA

5 февраля с.г. в штаб-квартире NASA в Вашингтоне прошла пресс-конференция, на которой были оглашены основные параметры бюджета аэрокосмического агентства на 2008 финансовый год в соответствии с запросом администрации Джорджа Буша. Президент запрашивает у Конгресса выделение 17,3 миллиардов долларов, что больше, чем в запросе на 2007 год, на 0,5 миллиарда долларов и почти на миллиард долларов больше, чем Конгресс согласен выделить в текущем финансовом году.

На полеты кораблей многоразового использования администрация запрашивает 4007,5 миллионов долларов, на работы по МКС - 2238,6 миллионов долларов, на разработку нового пилотируемого корабля Orion, ракеты-носителя Ares, а также другие работы по "возвращению на Луну и дальше" в общей сложности уйдет почти 4 миллиарда долларов. – Сайт НК.
Путин изменил перечень стратегических предприятий 

Президент РФ Владимир Путин подписал Указ "О внесении изменений в перечень стратегических предприятий и стратегических акционерных обществ, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 4 августа 2004г. № 1009". Из перечня стратегических предприятий исключены "Конструкторское бюро химического машиностроения имени А. М. Исаева" и "Производственное объединение "Полет" (Омск), сообщила пресс-служба главы государства. 

"Плазменный кабель" доставит электричество в космос? 

На 45-м совещании по вопросам аэрокосмической науки, проходившем с 8 по 11 января 2007 года в Рено, Невада, США, Александром Болонкиным была высказана и теоретически обоснована идея о передаче электроэнергии по мощному плазменному шнуру, сформированному в глубоком вакууме космического пространства.

В работе приведены расчеты, подтверждающие, что уже при определенном минимуме электрического тока создается сжимающая сила, достаточная для того, чтобы поддерживать плазму в форме компактного «плазменного кабеля».

Автор также обосновал возможность передавать по такому «плазменному кабелю» сотни киловатт энергии на сотни миллионов километров. При этом требуемая масса плазменного кабеля составляет всего лишь сотни граммов. Такие свойства плазмы как высокая проводимость, не зависящая от ее плотности, и возможность иметь очень большое сечение плазменного кабеля (вплоть до сотен квадратных метров) гарантируют небольшую величину его сопротивления, при том что длина проводника может достигать сотен миллионов километров.

Свою идею автор положил в основу целого ряда конкретных предложений, в том числе, по передаче электроэнергии на спутники, на МКС и космические корабли, а также на Луну и Марс для будущих поселений исследователей. Поскольку удержание плазмы в атмосфере Земли потребует больших затрат энергии, автор предлагает вынести формирование плазменного кабеля за пределы ионосферы, построив башню высотой в сотню километров. - CNews.ru
За право изготовить китайский луноход боролись 13 предприятий 

Тринадцать китайских предприятий соперничали за право разработки лунохода. Об этом сообщил в субботу руководитель лунной программы Китая Оуян Цзыюань (Ouyang Ziyuan). Правда, он не назвал то предприятие, которое будет головным в произведстве автоматического лунного аппарата.

Оуян Цзыюань также подтвердил, что космический аппарат, который должен выйти на орбиту вокруг Луны, будет запущен в нынешнем году. Точная дата запуска не названа.

Оуян Цзыюань сообщил, что лунный зонд и луноход станут первыми двумя этапами китайской лунной программы, рассчитанной до 2017 года. Третим этапом станет доставка на Землю образцов лунного грунта. – Сайт НК.
05.02.2007

Россия выступает за расширение сотрудничества с США в космосе 

Россия выступает за расширение сотрудничества с США в космосе заявил глава МИД РФ Сергей Лавров.

«Есть еще целый ряд согласованных направлений сотрудничества, которые мы хотели бы поскорее реализовывать. Это договоренности в сфере оборонных технологий и космоса», — сказал Лавров.

«Мы хотели бы расширить наш диалог по космосу, включив в него те аспекты, которые могут быть связаны с планами военного использования космического пространства», — добавил он.

Глава МИД РФ отметил, что у американской стороны существует своя доктрина, которая касается этих вопросов. У России также есть инициатива, которую «мы продвигаем в ООН — о транспарентности и мерах доверия в космосе».

«Мы нашли понимание того, что если даже не во всем наши взгляды совпадают на этот аспект космического сотрудничества, говорить об этом надо», — подчеркнул Лавров. - "Росбалт".

Лукашенко обязал чиновников зарабатывать деньги на космосе 

Президент Белоруссии провел совещание по вопросу создания Белорусской космической системы ДЗЗ.

Александр Лукашенко заявил, что страна должна стать космической державой и обладательницей нескольких комических спутников. "Если мы можем это сделать, то сделать это однозначно надо, но при одном условии: весь ресурс такой космической системы должен быть задействован и окупаем", - сказал президент.

Также президент поднял вопрос о создании собственного центра управления космическими аппаратами. "Если мы изготавливаем и запускаем собственный космический аппарат, а тем более несколько таких аппаратов, то в интересах страны иметь и собственный наземный комплекс управления. Сегодня действующий комплекс управления включает не только белорусский сегмент, но и значительную российскую часть. Вопрос в том, работать ли нам в том ключе, как мы определили раньше, или полностью создать свой комплекс", - заявил Лукашенко.

Также глава государства отметил, что Белоруссия готова рассмотреть любые предложения по инвестированию в космическую отрасль страны. "От каких бы государств предложения ни исходили, их следует принимать. Это реальная высокотехнологичная ниша, которую государству нужно поддерживать. Но она должна быть высокорентабельной, приносить валютную выручку", - заявил Лукашенко. - http://www.izvestia.ru
МГУ и МВТУ пошлют в космос нового "Иван Ивановича" 

Возрожденный "Иван Иванович" - малый спутник "Радиоскаф-2" на основе старого российского скафандра космонавта типа "Орлан" - отправится в космическое путешествие в конце 2007 года, передает http://www.inauka.ru. Об этом сообщил на 31-х Академических чтениях по космонавтике представитель Ракетно-космической корпорации (РКК) "Энергия" летчик-космонавт Александр Александров.

"Как и на первом спутнике, отправленном в космос с борта Международной космической станции 4 февраля 2006 года, на "Радиоскафе-2" будет установлен радиопередатчик, сигналы которого будут ловит радиолюбители на Земле. Кроме того, в комплект оборудования нового студенческого спутника войдут четыре веб-камеры для съема изображений земной поверхности, четыре контейнера для научной аппаратуры и четыре солнечных батареи, которые позволят увеличить продолжительность "жизни" "Иван Ивановича" на орбите", - уточнил Александров. 

Госсовет КНР утвердил проект разработки ИСЗ "Хайян-2" 

Руководитель Государственного океанологического управления КНР Сунь Чжихуэй 1 февраля заявил, что Госсовет КНР на днях утвердил программу разработки искусственного спутника Земли "Хайян-2", передает агентство Синьхуа. С помощью ИСЗ "Хайян-2" будут проводиться всесторонние наблюдения за полями ветров, волн, гравитации и поверхностной температуры морей. Он относится к числу 100 космических летательных аппаратов, разработка и изготовление которых намечены на 11-ю пятилетку/2006--2010/, являясь важной составной частью отечественной системы ИСЗ гражданского назначения.

Для дальнейшего повышения способности мониторига морской окружающей среды и ресурсов вслед за успешным запуском в 2002 году ИСЗ "Хайян-1А" скоро в стране будет запущен "Хайян-1Б". 

Сунита Уильямс стала рекордсменкой

Американские астронавты Майкл Лопес-Алегриа (Michael Lopez-Alegria) и Сунита Уильямс (Sunita Williams) завершили работу в открытом космосе. Все поставленные перед ними задачи выполнены. На борт Международной космической станции они возвратились 4 февраля в 20:49 UTC (23:49 мск). Продолжительность выхода составила 7 час. 11 мин.

Как и в первом выходе, были проблемы с аммиаком. Вещество было обнаружено на перчатках скафандров. При возвращении были предприняты все необходимые меры, чтобы воспрепятствовать попаданию аммиака внутрь станции. 

Сунита Уильямс (Sunita Williams) стала рекордсменкой среди женщин-астронавтов по общему времени нахождения в открытом космосе, побив рекорд Катрин Торнтон (Kathryn Thornton). Для Уильямс этот выход стал третим за ее полет, а время нахождения вне корабля составило 22 час 37 мин. [1-й выход - 16.12.2006, 7 час. 31 мин.; 2-й выход - 31.01.2007, 7 час. 55 мин.; 3-й выход - 04.02.2007, 7 час. 11 мин.).

Катрин Торнтон также совершила три выхода [1-й выход - 14.05.1992, 7 час. 45 мин.; 2-й выход - 06.12.1993, 6 час. 36 мин.; 3-й выход - 08.12.1993, 6 час. 50 мин.] общей продолжительностью 21 час. 11 мин.

У Суниты Уильямс будет еще шанс улучшить показатель, так как на 8 февраля запланирован еще один ее выход в открытый космос. – Сайт НК.
США заморозили космическое сотрудничество с Китаем

Правительство США приняло решение временно приостановить осуществление совместных космических проектов с Китайской Народной Республикой.

Это решение, о котором сообщила газета Washington Times, было принято в связи с испытанием китайского противоспутникового оружия, проведенным 11 января, когда баллистическая ракета, запущенная из юго-западного района КНР, уничтожила метеорологический спутник, отслуживший свой срок. СССР и США разрабатывали противоспутниковое оружие, но отказались от него в середине 1980-х годов, в основном потому, что обломки уничтоженных объектов замусоривали околоземное пространство и представляли угрозу для спутников и космических кораблей. 

Последнее испытание - американское - состоялось в 1985 году. Но и в их отсутствие, по данным НАСА, в настоящий момент вокруг земли несутся со средней скоростью 7 километров в секунду 11 тысяч обломков размером больше 10 сантиметров и еще большее количество мусора помельче. 

В результате китайского испытания образовалось по крайней мере 525 значительных обломков, из-за которых Международную космическую станцию переместили на новую орбиту. Как сообщают, с тех пор было уже 500-600 случаев, когда обломки пролетали на расстоянии 5 километров от спутников. США, Канада, Австралия и Япония заявили протест Пекину, а Вашингтон вдобавок отложил в долгий ящик планы развития космического сотрудничества с КНР. Как заявил представитель НАСА Джейсон Шарп, испытание не отвечает духу соглашения на эту тему, которое достигли на своем апрельском саммите президенты Буш и Ху Дзиньтао. По словам Шарпа, в рамках этой договоренности имели место кое-какие предварительные дискуссии, но новые теперь не планируются. 

Мало возмущения? 

Вашингтон и Пекин планировали сотрудничать в изучении Луны и в области борьбы с космическим мусором. После того, как Пекин увеличил его объем, дальнейшие переговоры показались американцам беспредметными. 

"Если они испытывают противоспутниковое оружие, то это, естественно, затрудняет путь к развитию сотрудничества", - заметил непоименованный представитель администрации США корреспонденту Washington Times Биллу Герцу. По словам заместителя госсекретаря Роберта Джозефа, китайское испытание следует рассматривать в контексте военных приготовлений Пекина, который неуклонно наращивает свои обычные и стратегические силы. 

Джозеф заметил Герцу, что он был удивлен тем, как мало возмущения выразили другие страны по поводу китайского испытания. "Только представьте себе международную реакцию, если бы такое испытание провели США", - говорит он. 

Член палаты представителей демократка Эллен Таушер из комитета по делам вооруженных сил назвала китайское испытание "безответственным и неприемлемым". 

Китайские представители, в свою очередь, возобновили призыв к заключению договора о запрещениии любого космического оружия, отвергнутый в прошлом администрацией Буша.- http://news.bbc.co.uk
04.02.2007

Google согласился заретушировать на снимках ряд индийских объектов 

Индия договорилась с интернет-порталом Google, который размещает в сети снимки земной поверхности из космоса, о маскировке изображений ряда объектов на ее территории. Как стало сегодня известно, этой проблеме была посвящена специальная встреча, состоявшаяся в Хайдtрабаде между представителями двух сторон. На ней достигнута также договоренность о том, что компания Google Earth, которая непосредственно занимается формированием сайта с детальной съемкой Земли из космоса, предоставит "определенную информацию" индийскому правительству, передает ИТАР-ТАСС. 

03.02.2007

О Международном комитете по глобальным навигационным спутниковым системам

3 февраля с.г. председатель правительства РФ Михаил Фрадков подписал распоряжение № 129-р, в соответствии с которым принято предложение Роскосмоса, согласованное с Минобороны России и МИДом России, об участии Российской Федерации в Международном комитете по глобальным навигационным спутниковым системам в качестве его члена.

МИДу России в установленном порядке поручено уведомить уполномоченный орган Организации Объединенных Наций о принятом решении.

Роскосмосу совместно с Минобороны России и МИДом России поручено обеспечить участие Российской Федерации в деятельности Международного комитета по глобальным навигационным спутниковым системам. 

02.02.2007

В Китае запущен навигационный спутник 

2 февраля 2007 года в 16:28 UTC (19:28 мск) с китайского космодрома Сичан осуществлен пуск ракеты-носителя Chang Zheng-3A с навигационным спутником Beidou-1D [Beidou-4] на борту. Космический аппарат вышел на орбиту и начались проверки работы его оборудования.

В каталоге Стратегического командования США спутник получил номер 30323. Его международное обозначение - 2007-003А. 

И все-таки двигатель? 

Конструкторское бюро «Южное» выдвигает версию, что авария ракеты-носителя «Зенит-3SL» в Тихом океане, вероятно, произошла из-за сбоя работы двигателя первой ступени и системы его питания. Об этом журналистам в Днепропетровске сообщил представитель КБ Юрий Мошненко, передает УНИАН.

По его словам, авария произошла через несколько секунд после начала работы первой ступени ракеты-носителя. Моншенко отметил, что две рабочих группы из представителей КБ «Южное» приступили к анализу причин аварии «Зенита-3SL» непосредственно в конструкторском бюро и на плавучей платформе «Одиссей» в Тихом океане. Мошненко сообщил, что платформа «Одиссей» теперь находится в «безопасном» состоянии, экологического загрязнения океана нет.

Представитель КБ «Южное» отметил, что двигатель первой ступени ракеты-носителя «Зенит-3SL» является российской разработкой. 

Оценка последствий взрыва ракеты "Зенит-3SL 

Специалисты компании Sea Launch продолжают изучать последствия взрыва ракеты-носителя "Зенит-3SL" на стартовой платформе Odyssey. По предварительной информации, мореходные качества платформы не нарушены. Повреждения получил стартовый стол и ряд палубных надстроек, которые нуждаются в заводском ремонте. Не исключено, что для ремонта платформа будет отбуксирована в Сингапур и лишь затем возвратится в порт приписки Лонг-Бич.

Предварительный анализ телеметрической информации с большой долей вероятности указывает на двигатель РД-171, как на возможную причину аварии. Однако, это еще предстоит уточнить. 

О перспективных космических кораблях 

Россия к 2014 году может отстать в области пилотируемой космонавтики от США, Китая и других стран, если не начнет создавать новый космический корабль, считает президент Ракетно-космической корпорации (РКК) "Энергия" Николай Севастьянов. "Сегодня, по моему, наступило то время, когда появилась необходимость инвестировать в новые проекты типа "Клипер", которые пойдут на замену "Союзам" и не будут уступать новым иностранным разработкам, которые появятся через пять лет", - сказал Н.Севастьянов, принявший в четверг участие в академических чтениях по космонавтике в МГТУ имени Баумана.

"К 2014 году США сделают новый корабль, который будет очень серьезно конкурировать с нашими "Союзами" на международном космическом рынке. Мы же можем существенно отстать по технологиям к этому времени", -отметил Н.Севастьянов. Кроме того, отметил он, новые космические корабли разрабатывают Китай, Европейское космическое агентство, Индия и другие страны.

РКК "Энергия" предлагает строить космический корабль "Клипер" исключительно на национальной базе 

Президент Ракетно-космической корпорации (РКК) "Энергия" Николай Севастьянов заявил, что перспективную космическую транспортную систему "Клипер" необходимо создавать как исключительно национальный продукт. "Это даст мощный стимул развитию высоких технологий в России и привлечет молодежь в ракетно-космическую отрасль", - заявил Н.Севастьянов в четверг на академических чтениях по космонавтике в МГТУ имени Баумана.

По словам Н.Севастьянова, в РКК "Энергия" ведутся проработки варианта корабля "Клипер" в интересах национальной безопасности, который мог бы стартовать с военного космодрома Плесецк (Архангельская область). "Сегодня мы не можем пускать "Союзы" с Плесецка, поскольку не можем обеспечить в случае необходимости аварийную посадку корабля в тайге", - сказал Н.Севастьянов.

По его словам, корабль "Клипер" может быть создан уже к 2013 году. Всего необходимо будет построить флот из пяти кораблей. По словам главы РКК "Энергия", шестиместный корабль "Клипер" позволит снизить стоимость доставки коммерческих космонавтов на орбиту с нынешних $25 млн до $15 млн, что позволит за 15 лет выйти на окупаемость проекта. -"Интерфакс". 

01.02.2007

Минобороны России отказывается от "Зенитов" 

Как сообщает "КоммерсантЪ" со ссылкой на источник Минобороны РФ, учитывая низкую надежность ракет типа "Зенит" (из 60 пусков "Зенитов" 10 закончились авариями, в которых погибло 20 спутников, включая 7 аппаратов радиотехнической разведки "Целина-2"), принято решение отказаться от их использования для запуска спутников военного назначения. По сведениям газеты, последний военный аппарат на "Зените" должен отправиться на орбиту в следующем году. Кроме того, вчера военные потребовали приостановить до окончания работы аварийной комиссии ведущуюся сейчас специалистами Роскосмоса на Байконуре подготовку к старту однотипной с потерпевшей аварию ракеты-носителя "Зенит-2М" с аппаратом "Целина-2". 

Новый луноход построят с помощью нанотехнологий 

В ходе реализации российской лунной программы будут использованы самые современные технологические решения, включая нанотехнологии. Об этом сообщил в четверг директор Центра изучения Луны НПО им.Лавочкина Александр Лукьянчиков.

"Такие технологии при создании элементной базы нами уже используются, например, при изготовлении космических аппаратов на базе новой микроплатформы "Карат", - отметил он. Именно благодаря этим технологиям новый универсальный планетоход, макет которого уже разъезжает по цеху НПО им. Лавочкина, будет гораздо более компактным, легким и более мобильным, чем его легендарный предшественник - "Луноход".

К тому же увеличится радиус действия и срок эксплуатации лунного "разведчика". "Гарантийный срок эксплуатации планетохода - не менее одного года, но мы рассчитываем, что он прослужит гораздо дольше", - сказал Лукьянчиков. За год "малыш" должен обследовать выбранный район поверхности Луны, собрать образцы грунта, передать на Землю изображения, а затем в конце миссии перегрузить грунт на борт взлетной ракеты, которая доставит его на Землю.

Миссия лунохода может быть осуществлена уже в 2012 году. В настоящее время она рассматривается в рамках проекта "Луна-Глоб", включенного в Федеральную космическую программу на 2006-15 годы, уточнил Лукьянчиков. Но даже после завершения миссии второго этапа лунной программы планетоход можно будет использовать для создания автоматической научной лаборатории - полигона. "Первопроходец" позволит обеспечить высокоточную посадку в выбранный район тяжелых посадочных станций, поскольку он будет оборудован радиомаяком и другими необходимыми навигационными средствами, отметил Лукьянчиков.

Все базовые транспортные средства 2 и 3 этапов лунной программы - посадочная платформа с мягкой посадкой, луноход - будут использованы при строительстве, развертывании и наращивании автоматической лунной базы, то есть это будет модульная база, построенная на отработанных в ходе предыдущих этапов технологиях, пояснил он. Технические решения и для миссии "Луна-Глоб", и для посадочных платформ заимствуются из проекта "Фобос-Грунт", сообщил представитель НПО им. Лавочкина. Так, на орбитально-перелетном модуле КА "Луна-Глоб" будет использовано большинство служебных систем перелетного модуля КА "Фобос-Грунт".

Для посадочных миссий предполагается применить датчики и системы, предусмотренные в миссии "Фобос-Грунт" для обеспечения посадки на спутник Марса. "Хотя автоматическая лунная программа будет самостоятельной, накопленные нами знания и технику можно будет использовать на начальном этапе строительства пилотируемой базы", - убежден Лукьянчиков. Это касается элементов навигационного обеспечения - маяка, инфраструктуры, связанной с обеспечением связи, электроснабжения.

Россия может приступить к своей лунной программы в 2009 г.

Россия располагает всеми техническими возможностями, чтобы начать реализацию своей лунной программы уже в 2009-10 годах. Об этом ИТАР-ТАСС сообщил Георгий Полищук, генеральный директор и генеральный конструктор НПО им. Лавочкина. "В Федеральной космической программе (ФКП) на 2006-15 годы миссия "Луна-Глоб", с которой начинается реализация лунной программы, намечена на 2012 год, но мы предлагаем технологические решения, которые позволят провести первый запуск в 2009-10 годы", - сказал он. Именно на эти годы запланированы первые облеты спутника Земли, предусмотренные в аналогичных программах других стран - США, Индии, Китая и Европы, и России надо торопиться, чтобы сохранить свои позиции лидеров в области исследования Луны, убежден Полищук.

По его словам, разработанная в середине 2006 года отечественная автоматическая лунная программа, первым этапом которой будет "Луна-Глоб", в ноябре была одобрена на Совете по космосу РАН и скоро будет представлена в правительство РФ за подписями президента РАН Юрия Осипова и главы Роскосмоса Анатолия Перминова. НПО им. Лавочкина как головное предприятие предлагает 4 этапа изучения и освоения спутника Земли.

Задачи миссии "Луна-Глоб" - облет Луны, подготовка и выбор площадок для лунохода, для других инженерных и научных комплексов, которые станут основой для будущей базы, а также исследование ядра Луны с помощью пенетраторов (специальных буровых устройств) и решение других научных задач. Эта миссия - полностью российская, подчеркнул Полищук, однако на космическом аппарате (КА), возможно, будут установлены японские пенетраторы. "Мы ведем переговоры с японскими коллегами об участии в нашей миссии, поскольку они давно и успешно разрабатывают пенетраторы", - пояснил он.

Однако, в случае отказа Японии, на КА будут установлены отечественные устройства, уточнил глава НПО им. Лавочкина.

Второй этап в 2012 году предусматривает доставку на Луну научной лаборатории - лунохода для проведения широкого спектра научно-технологических экспериментов. "Эту миссию мы уже рассматриваем как международную, поэтому пригласили к сотрудничеству Индию, Китай и европейские страны и др.", - отметил Полищук. Россия готова взять на себя запуск, перелет, посадочный модуль, а другие государства, по его мнению, могут предложить свои научные приборы или, возможно, услуги по запуску.

Третья экспедиция предполагает доставку на Землю образцов лунного грунта, а в ходе четвертой миссии в выбранном районе на поверхности Луны будет построена автоматическая лунная база. Это позволит решить ряд задач в интересах пилотируемой лунной программы. "Автоматическая лунная программа не конкурирует с пилотируемой, которую разрабатывает РКК "Энергия". Они дополняют друг друга, и думаю, в этом или в следующем году нам удастся сделать из них единую лунную программу России", - заключил Полищук. - ИТАР-ТАСС.

Для ликвидации отставания по спутникам ДЗЗ России необходимо шире использовать зарубежную бортовую аппаратуру

Для ликвидации отставания в сфере спутников дистанционного зондирования Земли (ДЗЗ) космической отрасли России необходимо шире использовать зарубежную бортовую аппаратуру. Такое мнение высказал сегодня доцент МАИ Владимир Ламгин, выступая на 31-х академических чтениях по космонавтике. 

По его данным, в 2006 году в мире использовалось 44 КА ДЗЗ, в том числе 20 - американских. Россия и Индия эксплуатируют по три спутника, ЕКА - два. 36 спутников ДЗЗ являются малоразмерными, то есть весом менее одной тонны. 

По мнению эксперта, в ближайшей перспективе основными тенденциями развития спутников ДЗЗ будут уменьшение их массы, повышение разрешающей способности, а также сокращение периодичности наблюдений. Срок активного существования таких аппаратов увеличится с 3-5 лет в настоящее время до 7-10 лет. Разрешающая способность панхроматических изображений достигнет 0,35 м, полагает эксперт. 

Отвечая на вопрос, сможет ли Россия в ближайшее время создать спутник ДЗЗ, сравнимый по своим характеристикам с зарубежными аналогами, эксперт сказал: "По нашим оценкам, достичь характеристик, уже полученных за рубежом, будет сложно". По его мнению, единственным путем для быстрейшей ликвидации отставания является использование зарубежной бортовой аппаратуры на базе российских платформ. "У нас есть платформы, но нет аппаратуры; если ее купить, то отставание можно ликвидировать достаточно быстро", - сказал он. 

В настоящее время в составе российской орбитальной группировки находится три спутника ДЗЗ, два из них - "Монитор-Э" и "Ресурс-ДК1" находятся в активной эксплуатации, ситуация с третьим - "Метеор" - не ясна.- ИТАР-ТАСС.
Составил И.Моисеев. 11.02.07.
