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28.02.2007

В России может быть построен новый космодром для пилотируемых запусков 

На территории России может появиться новая стартовая площадка для пилотируемых запусков, считает глава Роскосмоса Анатолий Перминов. В настоящее время все пилотируемые запуски осуществляет космодром Байконур, арендуемый у Казахстана. С российского космодрома Плесецк пилотируемые запуски не осуществляются.

"Речь идет о новом месте для пилотируемых стартов на территории Российской Федерации", – сказал Перминов. "В какой точке будет пилотируемая площадка, я смогу сказать через несколько недель – надо все внимательно просчитать, прежде чем выбрать это новое место", – добавил Перминов. - РИА "Новости". 

Генеральный директор НКАУ поздравил руководство ФКА с 15-летием 

Генеральный директор Национального космического агентства Украины Юрий Алексеев поздравил руководителя Федерального космического агентства Российской Федерации Анатолия Перминова с 15-летием создания Роскосмоса, передает агентство "Спейс-Информ".

"Примите мои сердечные поздравления с пятнадцатилетним юбилеем создания Федерального космического агентства", - говорится в поздравлении.

"За прошедшие пятнадцать лет Федеральное космическое агентство достигло значительных результатов в освоении космического пространства, формировании развитой космической индустрии и создании современной ракетно-космической техники. Россия по праву входит в число наиболее развитых космических государств и занимает одно из ведущих мест в мире по созданию средств выведения, количеству выведенных на орбиту космических аппаратов различного назначения и наличию развитой наземной инфраструктуры. В наступившем тысячелетии перед космической отраслью России стоят грандиозные задачи по реализации пилотируемой программы, освоению Луны, выполнению работ на Международной космической станции и прикладному использованию космических технологий".

В заключение Ю. Алексеев поблагодарил российских коллег за прекрасную плодотворную совместную работу и выразил убеждение, что украинско-российская дружба будет крепнуть, а сотрудничество в космической области станет хорошим фундаментом для ее развития. 

Зонд New Horizons совершил пролет близ Юпитера 

Американский межпланетный зонд New Horizons, движущийся в направлении Плутона, 28 февраля совершил пролет близ Юпитера. В 05:43 UTC (08:43 мск) минимальное расстояние между космическим аппаратом и гигантской планетой составило 2,305,126 километров.

К Плутону зонд должен прибыть в 2015 году. – Сайт НК.
Град повредил топливный бак "Атлантиса" 

Корабль многоразового использования Atlantis решено убрать со стартового стола в ангар для того, чтобы устранить повреждения, нанесенные градом его топливному баку. Как сообщил представитель NASA, это означает, что намеченный на 15 марта старт космического аппарата будет отложен. Насколько он будет отложен, не сообщается.

Как сообщила ранее представитель космического центра имени Кеннеди Трейси Янг, камеры наблюдения во вторник заметили со стороны некоторые повреждения, передает Reuters. 

Архангельская область и ГКНПЦ Хруничева подписали соглашение 

Администрация Архангельской области и Государственный космический научно-производственный центр имени М.В. Хруничева подписали соглашение о сотрудничестве. Как сообщает пресс-служба ГКНПЦ им. М.В. Хруничева, документ, подписанный и.о. главы администрации Архангельской области Владимиром Войковым и Генеральным директором ГКНПЦ им. М.В. Хруничева Владимиром Нестеровым предполагает сотрудничество в сфере науки и техники, образования и туризма и будет способствовать созданию благоприятных условий для развития деловых отношений при реализации совместных инвестиционных проектов.

Важная часть соглашения - взаимодействие в сфере охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов Архангельской области. В реализации этого аспекта стороны собираются использовать экспериментальные космические технологии.

Соглашение предусматривает так же проведение совместной работы в рамках проекта "Ангара". 

Гай Северин награжден орденом "За заслуги перед Отечеством" II степени 

23 февраля с.г. президент России Владимир Путин подписал Указ № 226, которым за выдающийся вклад в разработку и создание специальных изделий для авиационной и космической техники, многолетний добросоветсный труд генеральный директор - генеральный конструктор ОАО "Научно-производственное предприятие "Звезда" Гай Ильич Северин награжден орденом "За заслуги перед Отечеством" II степени. 

МВД России приобрело системы спутникового мониторинга 

Министерство внутренних дел России приобрело системы онлайнового мониторинга движения автотранспорта "Тритон" производства концерна "Барл" для 17 регионов, сообщает пресс-служба компании. Системы "Тритон" позволяют использовать навигационные сигналы спутников GPS и Глонасс, пишет CNews.ru. 

27.02.2007

Стоимость запуска РН "Союз-СТ" с Куру

Около $50 миллионов будет стоить заказчику запуск российской ракеты-носителя "Союз-СТ" с космодрома Куру во Французской Гвиане, сообщает РИА "Новости" со ссылкой на высказывание генерального директора компании Aeianespace Жан-Ив Ле Галля, присутствовавшего на торжественной церемонии закладки памятного камня, привезенного с "гагаринского" старта на Байконуре в фундамент стартового комплекса для запусков ракет-носителей "Союз-СТ".

"Проект предусматривает осуществление четырех запусков в год, начиная с 2009 года, и, таким образом, годовой оборот составит $200 миллионов", - добавил ЛеГаль. По его словам, проект полностью окупится за семь-девять лет.

Запуски будут производиться в соответствии с российско-французским соглашением о долгосрочном сотрудничестве в области разработки, создания и использования ракет-носителей и размещения ракеты-носителя "Союз-СТ" в Гвианском космическом центре (ГКЦ, Centre Spatial Guyanais). Соглашение подписано в 2003 году. 

Телескоп на Южном полюсе приступил к наблюдениям 

16 февраля 2007 года установленный на американской полярной станции "Амундсен-Скотт" телескоп SPT (South Pole Telescope) приступил к наблюдениям, сообщает CNews.ru. Первым объектом для наблюдений стал Юпитер; в ходе его наблюдений удалось построить карту планеты в диапазонах 2 мм и 3 мм.

SPT представляет собой радиотелескоп миллиметрового диапазона с апертурой 10 м. Камера телескопа работает при температуре всего на четверть градуса выше абсолютного нуля. – Сайт НК.
NASA покупает билеты на SpaceShipTwo 

NASA готово истратить до 9 миллионов долларов на приобретение билетов для полетов на аппарате SpaceShipTwo (SS2), пишет издание Flight. Об этом сообщил президент компании Virgin Galactic Уилл Уайтхорн (Will Whitehorn), выступивший на минувшей неделе в комитете по науке и технологиям британского парламента. Пассажирами от NASA станут астронавты, проходящие курс общекосмической подготовки, а также специалисты, проводящие эксперименты по микрогравитации. Уайтхорн также сообщил, что в период между маем 2008 года, когда начнутся коммерческие полеты в космос, и маем 2009 года может быть проведено около 100 полетов аппарата SpaceShipTwo (SS2).

Тем временем Virgin Galactic начала разработку аппарата SpaceShipFour (SS4), который может быть использован для доставки грузов на орбиту. Его первый полет должен состояться в 2014 году. – Сайт НК.
Начато строительство старта "Союзов" на космодроме Куру 

26 февраля 2007 года состоялась церемония начала работ по созданию Комплекса запуска "Союз" во Французской Гвиане. Церемония открытия прошла в присутствии ответственных лиц целого ряда государственных органов Французской Республики, а также представителей всех европейских и российских организаций, участвующих в осуществлении данного проекта, в том числе Жан-Жак Дордэна, Генерального директора Европейского космического агентства (ЕКА), Анатолия Перминова, руководителя Федерального космического агентства (Роскосмос), Янника д`Эската, Президента - Генерального директора Национального центра космических исследований (КНЕС), Жан-Ив Лё Галя, Генерального директора компании "Арианэспас".

Как сообщила пресс-служба Роскосмоса, в ходе церемонии на месте строительства была установлена мемориальная табличка и заложен памятный камень, привезенный с площадки космодрома "Байконур", откуда в 1961 году стартовал Юрий Гагарин. Памятный "Камень Гагарина" символизирует начало космической эры и преемственность между российским космодромом, колыбелью первого искусственного спутника Земли, а затем и первого пилотируемого полета, и предстоящим запуском "Союза" из Французской Гвианы.

Этот камень также олицетворяет собой 40 лет сотрудничества между Францией и Россией в космической области, 10 лет промышленной кооперации в рамках совместного российско-европейского общества "Старсем" и многолетнее сотрудничество между Европейским космическим агентством и Федеральным космическим агентством. 

26.02.2007

Hyundai Heavy Industries построит первый в Южной Корее космодром 

Компания Hyundai Heavy Industries выиграла тендер на строительство первой южнокорейской ракетной пусковой платформы и других сооружений, необходимых для запусков, сообщает "Газета.ру". Как сообщает агентство «Ренхап», пусковой комплекс будет построен на острове близ города Гоун. Как сообщили в Корейском аэрокосмическом институте, первая южнокорейская ракета-носитель будет называться KSLV-1 (Korean Space Launch Vehicle). 

Мониторинг пояса Койпера: первые результаты 

Группа ученых из Аризонского университета представила в Astronomical Journal первые результаты автоматизированного обзора небесной сферы вблизи эклиптики SpaceWatch, целью которого является поиск удаленных небесных тел Солнечной системы по их перемещению по небесной сфере. Обзор осуществлялся с помощью телескопа обсерватории на горе Китт-Пик и занял 34 месяца.

Предполагается, что с его помощью удастся зарегистрировать планеты размером с Марс на удалении до 300 астрономических единиц, а размером с Юпитер - на удалении до 1200 астрономических единиц.

В настоящее время удалось исследовать область площадью в 8 тыс. квадратных градусов на удалении +/- 10 градусов от эклиптики вне направления на центр Галактики.

В ходе осуществления обзора был обнаружен десятый по величине объект пояса Койпера 2003 MW12, а также проведены наблюдения еще нескольких небесных тел этого класса. Предполагается, что в исследованной области (вблизи эклиптики) маловероятно нахождение более чем 1-2 объектов размером с Плутон на удалении до 100 астрономических единиц и более чем 1-2 объектов размером с Марс на удалении до 200 астрономических единиц. - CNews.ru.
25.02.2007

Гравитационный маневр в поле тяготения Марса 

Европейский межпланетный зонд Rosetta, движущийся навстречу с кометой Чурюмова-Герасименко, 25 февраля с.г. совершил гравитационный маневр в поле тяготения Марса. В 02:57 UTC (05:57 мск) минимальное расстояние между аппаратом и поверхностью Красной планеты составило 250 км. Во время пролета велось фотографирование поверхности Марса. Рандеву с кометой Чурюмова-Герасименко запланировано на 2014 год. 

15 лет РКА

25 февраля исполняется 15 лет (1992) со дня подписания Указа Президента РФ "О структуре управления космической деятельностью в Российской Федерации и образовании Российского космического агентства (РКА)". 

(
Об участии МКК в создании РКА см. - http://mosspace.ru/index.php?option=content&task=view&id=100
)

24.02.2007

Засорение космоса продолжается 

В феврале текущего года службами наблюдения за околоземным космическим пространством были зафиксированы два инцидента, которые можно расценить как взрывы на орбите ступеней ракет-носителей. Об этом сообщает сайт Space.com.

Первый инцидент произошел 14 февраля с.г. и был сфотографирован наблюдателями из Финляндии. Его расценили как взрыв двигательной установки последней ступени российской ракеты-носителя "Протон". С каким именно запуском связана эта ступень, не сообщается.

Второй инцидент произошел 19 февраля и связан с разгонным блоком "Бриз-М" № 88515, который использовался в феврале 2006 года для запуска арабского телекоммуникационного спутника Arabsat-4A. Тот запуск закончился неудачей - аппарат не удалось вывести на рабочую орбиту. Причиной отказа как раз и стал блок "Бриз-М".

По сообщению наблюдателей, взрыв "разгонника" привел к появлению на вытянутой эллиптической орбите (15000 х 500 км) большого количества долгоживущих обломков. Их число сравнимо с числом обломков, появившихся после уничтожения 11 января с.г. китайского метеоспутника в ходе испытания противоспутниковой системы.

За весь минувший год в космосе было зафиксировано восемь инцидентов, связанных со взрывом космических аппаратов и ступеней носителей. Нынешний год готовится перекрыть этот "показатель". – Сайт НК.
В Японии запущены два спутника 

24 февраля 2007 года в 04:41 UTC (07:41 мск) с космодрома Танегасима стартовыми расчетами Японского космического агентства JAXA осуществлен пуск ракеты-носителя Н-2А с двумя спутниками на борту.

IGS-3b является разведывательным спутником, позволяющим вести круглосуточное наблюдение за территорией Северной Кореи, а также за территорией других стран. Его запуском закончено построение орбитальной группировки радарных разведспутников.

Второй КА является аппаратом другой серии, которая может быть использована в качестве платформы для коммерческих спутников, передает агентство Associated Press. 

23.02.2007

Космический подход к областным проблемам 

Летчик-космонавт Сергей Залетин возглавил фракцию партии "Справедливая Россия", созданную в Тульской областной Думе, пишет "Парламентская газета". Новая думская фракция намерена "принципиально и настойчиво защищать права граждан, рассчитывая при этом на конструктивное взаимодействие с соседями по политическому спектру", - сообщил корреспонденту газеты Сергей Залетин. 

22.02.2007
Старты с Odyssey хотят возобновить уже в текущем году 

Запуски ракет с морской стартовой платформы Odyssey по программе "Морской старт" должны возобновиться уже в этом году. Об этом в среду заявил в ходе пресс-конференции заместитель главы Роскосмоса Виктор Ремишевский. Он подчеркнул, что на это настроена компания Sea Launch. Вместе с тем, Ремишевский сказал, что возможность возобновления запусков в текущем году - это его личное мнение.

Заместитель руководителя Роскосмоса также сообщил, что аварийная комиссия, расследующая причины аварийного пуска ракеты-носителя "Зенит-3SL" в январе, пока еще не определила точную причину нештатного запуска. "На данный момент установлено, что аварийный процесс начал развиваться в окислительном тракте трубопровода двигателя, а вот причины могут быть самые разные - все версии мы считаем сейчас равновероятными - вплоть до версии попадания в двигатель постороннего предмета - это могло быть как на этапе транспортировки, так и на этапе монтажа",- отметил Ремишевский.

Он уточнил, что прежде чем двигатель, собранный в России, поставляется на Украину, он проходит огневые испытания. "Затем мы консервируем двигатель, ставим заглушки и только после этого отправляем на украинское предприятие, где на двигатель ставятся патрубки и интегрируется с ракетой-носителем "Зенит", - сказал Ремишевский. 

Отсутствие воды на внесолнечных планетах беспокоит ученых 

Анализ инфракрасных спектров планет HD 189733b и HD 209458b в иных системах, полученных космической обсерваторией Спитцера, показал отсутствие в них спектральных линий воды. Более того - ученым из Гарвард-Смитсонианского астрофизического центра не удалось выявить признаков наличия в значительных количествах наиболее распространенных молекул - в частности, метана и углекислоты. - CNews.ru. 

Что делать на Луне? 

NASA опубликовало список идей, которые могут быть реализованы, когда люди возвратятся на Луну. В списке 181 предложение, отобранное из более чем 1100 предложений, выдвинутых учеными, представителями промышленности и космических агентств 13 стран. Спектр довольно широк - от установки на поверхности Луны астрономического обрудования до промышленного освоения лунных недр, от постройки на Луне солнечных электростанций до создания архивов. – Сайт НК.
21.02.2007
Японское саке из российского космоса 

В Японии сегодня поступило в продажу уникальное "космическое саке", передает ИТАР-ТАСС. Космическое саке изготовлено из дрожжей, побывавших в околоземном пространстве на российском корабле "Союз". Затем по возвращении в земные условия их культивировали по особой технологии, и они стали основой для изготовления нового вида национального рисового вина. Об этом сообщили в Ассоциации производителей алкогольной продукции префектуры Коти на острове Сикоку.

Этот район издавна славится в Японии своим саке: его готовят там небольшие хозяйства, чаще всего семейные. В октябре 2005 года они сообща отправили на орбиту на корабле "Союз" партию дрожжей, которая на протяжении десяти дней вращалась вокруг Земли на Международной космической станции.

Качество вернувшейся в Японию "космической закваски" было тщательно проверено производителями. Результатом эксперимента стали 29 видов саке, которые в понедельник опробовала официальная дегустационная комиссия. По мнению экспертов, "космическое саке" отличает свежесть и особая глубина вкуса. Его разлили в 100 тысяч бутылок емкостью 720 миллилитров, которые сегодня выставлены в магазинах по всей Японии. - "Радио "Маяк". 

Соперничество в космосе между США и РФ принесло результаты 

Соперничество в космосе в свое время позволило США и России добиться "отличных результатов" и в конечном итоге привело к укреплению промышленного и технологического потенциала двух стран, считает посол РФ в США Юрий Ушаков. "В исследовании космического пространства мы были не только партнерами, но и соперниками, но это соперничество принесло отличные результаты", - сказал он, выступая в госдепартаменте на заседании "открытого форума госсекретаря США" (Secretary's Open Forum).

В работе форума, посвященного 200-летию установления дипотношений между Россией и США, приняли участие бывший заместитель госсекретаря США и бывший вице-президент корпорации "Боинг" Томас Пикеринг, работающий в США академик РАН, профессор Мэрилендского университета Роальд Сагдеев и другие эксперты, сообщает РИА "Новости".

Напомнив, что в 1957 году Советский Союз запустил первый в мире космический спутник, Ушаков отметил, что "американцы ответили на это учреждением НАСА и запуском своих собственных космических аппаратов". "Затем наступила эра пилотируемых космических исследований и наше соперничество продолжилось, что привело к укреплению наших промышленных и технологических потенциалов", - сказал Ушаков.

Сегодня США и Россия сотрудничают в космосе и примером такого успешного взаимодействия является Международная космическая станция, заявил российский дипломат, подчеркнув, что космическая сфера занимает особое место в американо-российских взаимоотношениях.

"Ни в какой другой сфере мы не продвинулись столь далеко вперед по отношению к остальному миру, продемонстрировав нашу лидирующую роль", - сказал посол, призвав распространить высокий уровень сегодняшнего российско-американского космического сотрудничества на другие - "земные" - области, в которых двум странам требуется "такая же степень доверия". 

Байконур остается базой для пилотируемых полетов 

Планы развития российской пилотируемой космонавтики неразрывно связаны с космодромом Байконур (Казахстан), считает президент Ракетно-космической корпорации (РКК) "Энергия" Николай Севастьянов. "Мы считаем, что Байконур - это сегодня базовый космодром для пилотируемой космонавтики и других видов космической деятельности, для коммерческих запусков. Этот космодром используется в рамках российско - казахстанского сотрудничества, и у него, мы надеемся, будет долгая и надежная перспектива", - заявил Н.Севастьянов "Интерфаксу".

Он напомнил, что сегодня Байконур - это единственный космодром, откуда осуществляются российские пилотируемые пуски. "В настоящее время в год осуществляются запуски двух пилотируемых кораблей "Союз" и четырех грузовых - "Прогресс". Планируется, что к 2009 году объем задач космодрома по запуску пилотируемых кораблей "Союз" и грузовых "Прогрессов" удвоится", - сказал Н.Севастьянов.

Он пояснил, что это связано с решением стран-участниц программы МКС об увеличении экипажа станции до шести человек к 2009 году. К 2010 году МКС будет достроена и начнет полноценно функционировать. Учитывая, что НАСА объявило о завершении полетов шаттлов в 2010 году, дополнительная нагрузка по доставке людей и грузов на МКС ляжет на российские корабли.

"К 2009 году РКК "Энергия" планирует удвоить производство кораблей "Союз и "Прогресс" именно в связи с расширением международного космического рынка. Уже ведутся переговоры о том, чтобы начиная с 2009 года доставлять на станцию космонавтов и астронавтов российскими кораблями "Союз". И, конечно, базовой площадкой для запуска этих кораблей будет, естественно, Байконур, - сказал Н.Севастьянов.

Кроме этого, РКК "Энергия" разрабатывает новую многоразовую космическую транспортную систему "Клипер". "Новая система позволит расширить присутствие России на международном космическом рынке. Используя многоразовые пилотируемые корабли, можно будет в три раза снизить себестоимость полета человека в космос", - сообщил Н.Севастьянов.

По его словам, РКК "Энергия" предлагает начать разработку нового корабля в 2007 году, чтобы к 2014 году построить флот кораблей "Клипер", и с 2015 года начать их эксплуатировать в интересах России и на международном космическом рынке. Глава РКК "Энергия" отметил, что сегодня в российской пилотируемой программе принимают участие предприятия ракетно-космической промышленности 44 регионов России. "Сегодня деятельность в области пилотируемой космонавтики уже начинает приносить внебюджетные доходы российским предприятиям на международном космическом рынке. А удвоение заказа кораблей "Союз" и "Прогресс", соответственно, увеличит эти доходы", - сказал Н.Севастьянов. 

Международный конкурс детских мультфильмов "Космос и я"

Международный детский конкурс мультфильмов о космосе, приуроченный ко Дню космонавтики, начался в Новосибирске. Как сообщила агентству "Интерфакс" заместитель директора детской киностудии "Поиск" Елена Тихонова, цель конкурса - популяризация истории и достижений космонавтики, а также популяризация создания детских мультфильмов. 

По ее словам, первая работа под названием "Духзахватывающее происшествие" шестилетнего новосибирца Димы Грибенникова уже поступила в жюри конкурса. "Он рассказывает о том, как злая комета из Черной дыры решила уничтожить Землю с людьми, но не долетела, так как обожглась о лучи Солнца", - сообщила замдиректора киностудии.

Она отметила, что в настоящее время в регионе работают десятки детских киностудий, в которых дети на профессиональном оборудовании снимают мультфильмы. Такие студии действуют, в частности, в Колыванском, Искитимском, Карасукском и Боганском районах Новосибирской области. Конкурс мультфильмов - один из этапов международного художественно- творческого конкурса "Космос и я", который ежегодно проводит в Новосибирске Научно-мемориальный центр имени Юрия Кондратюка при поддержке Федерального космического агентства РФ.

Ожидается, что к 12 апреля свои работы о космосе - рисунки, декоративно-прикладные поделки, компьютерную графику, мультфильмы и видеофильмах - представят 8 тыс. детей из России, Украины, Казахстана, Венгрии, Болгарии, Сербии, Словении и Индии. 
Составил И.Моисеев. 01.03.07.
