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Китай способен в течение 15 лет отправить человека на Луну 

Сеул намерен провозгласить 2008 год Годом сотрудничества с Россией в космической области 
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Ликвидировано Национальное аэрокосмическое агентство Азербайджана 

Китай определил основные задачи в космосе 

Германия смотрит на Луну 

На месте приземления Гагарина появится туристический комплекс 
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Тайконавты выйдут в открытый космос к пекинской Олимпиаде 

03.03.2007

Президент РКК "Энергия" пострадал в автомобильной аварии 

Трагически погиб журналист Иван Сафронов 

02.03.2007

Байконур в ближайшие годы останется для России базовой площадкой для пилотируемых космических запусков 

Руководитель Роскосмоса поздравил НКАУ с 15-летием создания 

01.03.2007

Борису Евсеевичу Чертоку - 95 лет 

Роскосмос опровергает информацию о создании в России нового космодрома 

Возвращение на Луну откладывается 

Полигон Капустин Яр - стартовая площадка для пилотируемых КК? 

Космонавт Тюрин будет голосовать за депутатов Мособлдумы на МКС 

Китай против гонки вооружений в космосе 

10.03.2007

Град не нанес значительных повреждений "Атлантису" 

Осмотр попавшего под сильный град корабля многоразового использования Atlantis показал, что поврежденный топливный бак не требует замены, и его можно отремонтировать. Об этом сообщили представители NASA.

Ранее эксперты NASA высказывали опасения, что очередной старт Atlantis придется отложить до июля, если выяснится, что топливный бак получил значительные повреждения.

Изначально первый в этом году запуск шаттла к Международной космической станции был запланирован на 15 марта. Однако старт было решено отложить из-за повреждения топливного бака и одного из крыльев шаттла крупным градом во время грозы на космодроме на мысе Канаверал, где Atlantis уже стоял на стартовом столе. - Associated Press. 

09.03.2007

С мыса Канаверал стартовал "Атлас-5" 

9 марта 2007 года в 03:10 UTC (06:10 мск) с площадки SLC-41 Станции ВВС США "Мыс Канаверал" стартовыми командами компании United Launch Alliance при поддержке боевых расчетов 45-го Космического крыла ВВС США осуществлен пуск ракеты-носителя Atlas-5/401 (AV-013) с несколькими спутниками, созданными в рамках программы STP-1 (Space Test Program-1).

КА Orbital Express состоит из двух спутников ASTRO (Autonomous Space Transporter and Robotic Orbiter) и NextSat, созданных специалистами компаний Boeing и Ball Aerospace по заказу DARPA. Их масса 1065 и 250 кг. Предназначены для отработки технологии сближения на околоземной орбите и сервисного обслуживания спутников.

КА STPSat-1 изготовлен специалистами компании AeroAstro по заказу ВВС США. Его масса 170 кг. Предназначен для проверки новых космических технологий.

КА CFESat изготовлен британской компанией Surrey Satellite Technology Ltd по заказу Национальной лаборатории Лос-Аламос.

КА FalconSat-3 изготовлен в Академии ВВС США. Его масса 50 кг. Предназначен для проведения исследований ионосферы.

КА MidSTAR-1 изготовлен в Академии ВМС США. Предназначен для проверки новых космических технологий. – Сайт НК.
Президент направил парламенту и Правительству Бюджетное послание о бюджетной политике в 2008–2010 годах

Бюджетная стратегия на среднесрочную перспективу должна быть ориентирована на содействие социальному и экономическому развитию Российской Федерации при безусловном учете критериев эффективности и результативности бюджетных расходов, говорится в документе. 

Среди основных задач, на которых надлежит сосредоточиться Правительству при формировании и реализации бюджетной стратегии, – обеспечение долгосрочной сбалансированности бюджета. При уменьшении необходимости стерилизации избыточного денежного предложения в целях стабилизации макроэкономических показателей на первый план выходит задача обеспечения устойчивости бюджетных расходов независимо от конъюнктуры сырьевых цен.

Для этих целей Стабилизационный фонд Российской Федерации необходимо преобразовать в Резервный фонд и Фонд будущих поколений, указывается в послании.

Резервный фонд должен обеспечивать расходы бюджета в случае значительного снижения цен на нефть в среднесрочной перспективе.

Фонд будущих поколений должен аккумулировать доходы от нефти и газа, которые образуются в результате превышения доходов от нефтегазового сектора над отчислениями в Резервный фонд и средствами, используемыми для финансирования расходов федерального бюджета. –  сайт Президента РФ.

Российская «оборонка» будет развивать высокотехнологичное гражданское производство 

Комитет по промышленности, строительству и наукоемким технологиям Государственной думы провел круглый стол «О законодательном обеспечении структурных преобразований в оборонно-промышленном комплексе и развития оборонных отраслей промышленности». 

Председатель комитета Мартин Шаккум отметил, что «российский оборонно-промышленный комплекс не только по праву считается одним из ключевых секторов национальной экономики, но и сохраняет возможности для развития на его основе наукоемкого и высокотехнологичного производства». При этом, по его словам, дальнейшее развитие ОПК связано, в первую очередь, с развитием гражданского производства. 

Директор департамента ОПК Минпромэнерго РФ Юрий Коптев сообщил, что сейчас в составе ОПК насчитывается 1.355 организаций. Рост промышленного производства в отрасли в 2006 году составил 109,8 %. В последние годы структура производства ОПК практически не изменилась. Доля военной продукции составляет до 60 %. Загрузка производственных мощностей предприятий по-прежнему остается на низком уровне, хотя объем работ по госзаказу в течение последних пяти лет планомерно увеличивается. 

Увеличиваются объемы экспортных поставок в рамках военно-технического сотрудничества, которые по итогам прошлого года составили порядка 6,4 млрд. долларов. В рамках реформирования отрасли на сегодня создано 17 горизонтально-интегрированных структур, действуют 15 казенных предприятий. 

Участники круглого стола отмечали, что решение задачи дальнейшего наращивания объемов разработок и выпуска конкурентоспособной гражданской продукции и продукции двойного назначения возможно только на основе комплексного технологического перевооружения отраслей, завершения структурной реформы ОПК. Для этого необходимо обеспечить необходимые правовые условия функционирования ОПК путем принятия целого комплекса поправок в земельное, налоговое, корпоративное законодательство, в законы «О государственном оборонном заказе», «Об акционерных обществах», «О финансово-промышленных группах» и других. 

Действенным механизмом реализации промышленной политики и соответствующих стратегий отраслей ОПК являются федеральные целевые программы. Сейчас действуют пять программ: «Развитие оборонно-промышленного комплекса», «Национальная технологическая база», «Развитие гражданской авиационной техники», Федеральная космическая программа и «Глобальная навигационная система». 

В настоящее время принято решение о разработке программ развития гражданского судостроения и развития электронной компонентной базы и радиоэлектроники. Участники встречи отмечали необходимость ускорить разработку указанных ФЦП и обеспечить их включение в проект федерального закона «О федеральном бюджете на 2008–2010 годы». 

Как сообщает управление по связям с общественностью и взаимодействию со СМИ Госдумы, по итогам работы круглого стола будут приняты рекомендации правительству РФ и Федеральному собранию. 

Отметим, что обсуждаемая в Госдуме тема очень актуальна для УрФО, поскольку на его территории расположено большое количество оборонных предприятий, с честью переживших нелегкие времена преобразований в экономике и сейчас постепенно вновь набирающих обороты. Обеспечение правовой базы для деятельности предприятий и создание условий для развития наукоемкого и высокотехнологичного производства позволят оборонным заводам выйти на новый качественный уровень.- УралПолит.ru
Финансирование ГЛОНАССа удвоят

В 2007 году на развитие российской глобальной навигационной спутниковой системы (ГЛОНАСС) будет выделено четыре миллиарда рублей, что вдвое больше, чем в 2006 году. Об этом, как передает агентство ИТАР-ТАСС, сообщил спикер Госдумы Борис Грызлов на встрече с сотрудниками Центра подготовки космонавтов в Звездном городке. 

Грызлов отметил, что многие космические программы России реализуются опережающими темпами. Так, по его словам, полномасштабное использование ГЛОНАСС, которая позволит серьезно расширить применение навигационных услуг, начнется уже в 2009 году, когда на орбите будут работать 24 космических аппарата, входящих в систему. 18 из них, отметил Грызлов, начнут функционировать уже к концу 2007 года. 

По словам думского спикера, ГЛОНАСС будет обслуживать не только отечественных потребителей навигационных услуг. Так, в январе подписано соглашение о ее совместном использовании Индией. Как отметил Грызлов, учитывая численность индийского населения, которая составляет полтора миллиарда человек, "мы можем говорить о выходе России на один из самых перспективных рынков". "Однако мы не должны забывать о конкуренции в этой области, прежде всего, с американской системой GPS", - напомнил спикер Госдумы. 

Напомним, что ГЛОНАСС предназначена как для военного, так и для коммерческого использования. Вооруженные силы России, благодаря развертыванию системы, получат возможность развивать высокоточное оружие, наводящееся на цель с помощью спутниковой навигации. - Инновационный портал УрФО.

08.03.2007

О конференции КНТС Роскосмоса 

Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, 28 февраля - 1 марта нынешнего года в ЦНИИМАШ состоялась конференция КНТС Роскосмоса по результатам исследований, проведенных на российском сегменте МКС в 2001 – 2006 годах.

Конференция была проведена в соответствии с планом работы Координационного научно-технического совета (КНТС) Федерального космического агентства по программам научных и прикладных исследований и экспериментов на пилотируемых космических комплексах. Этот Совет был создан совместным решением Генерального директора Российского космического агентства и Президента Российской академии наук от 15 июля 1994 г. с целью разработки, формирования и научного сопровождения программ исследований и экспериментов на пилотируемых космических комплексах в рамках Федеральной космической программы России и программ международного сотрудничества.

На основе конкурсного отбора КНТС Роскосмоса была сформирована «Долгосрочная программа научно-прикладных исследований и экспериментов, планируемых на российском сегменте МКС», которая периодически уточняется и дополняется.

В настоящее время эта программа включает 317 исследований и экспериментов по следующим научным направлениям:

- космическая технология и материаловедение;

- геофизические исследования;

- медико-биологические проблемы;

- исследование природных ресурсов Земли и экологический мониторинг;

- изучение планет и малых тел Солнечной системы;

- космическая биотехнология;

- технические исследования и эксперименты;

- внеатмосферная астрономия;

- комплексный анализ и формирование программ. Оценка эффективности;

- проблемы космических энергосистем и двигательных установок;

- исследования космических лучей;

- космическое образование.

По каждому из перечисленных научных направлений образованы и функционируют секции КНТС, возглавляемые ведущими учеными страны.

За более чем 6 лет работы МКС на орбите в пилотируемом режиме по национальной научной программе проводилось 65 научно-прикладных исследований и экспериментов, из них 10 полностью завершены. Ход проведения исследований рассматривается на заседаниях секций КНТС Роскосмоса и оперативной рабочей группы, промежуточные итоги ежегодно подводятся на заседаниях Президиума КНТС.

Основной задачей научной конференции КНТС Роскосмоса явилось рассмотрение и обсуждение конкретных научных результатов, полученных при проведении исследований на РС МКС в период с 2001 по 2006 год включительно.

Всего для заслушивания на конференции президиумом КНТС было отобрано 45 докладов. Из них 28 - по конкретным полученным результатам и 17 - по перспективным исследованиям.

В работе конференции приняли участие около 150 представителей от 25 организаций РАН, Роскосмоса и других ведомств, а также учебных заведений. 

07.03.2007

В Китае изготовлен отечественный искусственный спутник Луны 

В Китае завершены разработка и сборка первого отечественного искусственного спутника Луны "Чанъэ- 1", запуск которого намечен на этот год. В настоящее время ведется наладка систем ракеты-носителя "Чанчжэн-3А"/"Великий поход"/, с помощью которой спутник будет выведен в космос, сообщил член Всекитайского комитета Народного политического консультативного совета Китая, руководитель китайской национальной программы исследований Луны Луань Эньцзе, участвующий в 5-й сессии ВК НПКСК 10-го созыва. На разработку "Чанъэ-1" и комплектующих систем было затрачено 3 года, в проекте участвовали более 10 тыс специалистов.

Как сказал глава Государственного управления космической промышленности Сунь Лайянь, главная цель запуска "Чанъэ-1" - составление трехмерной карты Луны, зондирование содержания химических элементов и их картографирование на поверхности Луны, зондирование лунной почвы и космической среды в пространстве между Землей и Луной.

Специалист видит самую большую трудность при полете китайских космонавтов на Луну в отсутствии отечественных ракет-носителей достаточной мощности с тягой 3000 - 4000 т. Максимальная мощность имеющихся в наличии китайских носителей составляет лишь несколько более 600 т. В связи с этим эксперт предложил как можно раньше приступить к разработке особо мощной ракеты-носителя, сообщает агентство Синьхуа. – Сайт НК.
Путин встретится в Ново-Огарево с Терешковой 

В Ново-Огарево президент РФ Владимир Путин встретился с первой в мире женщиной-космонавтом Валентиной Терешковой. Глава государства поздравил Валентину Владимировну с юбилеем и с наступающим праздником 8 Марта. Президент преподнес юбиляру букет цветов и картину.

Владимир Путин сообщил, что подписал указ о награждении Валентины Терешковой орденом <За заслуги перед Отечеством> II степени.

В состоявшейся вслед за этим беседе Владимир Путин сообщил о том, что Правительство России получило дополнительное поручение на 30 - 40 лет вперед сформировать программу освоения космоса, так как многие компоненты нынедействующей программы носят долгосрочный характер и требуют долговременного планирования и соответствующего финансирования. – Сайт НК.
NASA запросило миллиард долларов на защиту Земли от астероидов 

Представители американского аэрокосмического агентства NASA заявили, что нуждаются в миллиарде долларов, чтобы профинансировать новую программу по защите Земли от астероидов. NASA утверждает, что обладает передовыми технологиями о области отслеживания всех потенциально опасных для нашей планеты метеоритов, однако, чтобы воспользоваться ими, необходимы большие траты. В официальном пресс-релизе, который будет выпущен на этой неделе, представители NASA сообщают, для того, чтобы отслеживать по крайней мере 90 % из 20 тысяч опасных астероидов к 2020 необходимо приблизительно 1 миллиард долларов, сообщает SkyNews. 

Космическая программа по освоению Луны может войти в разряд стратегических проектов 

Спикер Госдумы Борис Грызлов считает, что космическая программа по освоению Луны может войти в разряд стратегических проектов. "Лунная программа" может занять важное место в этих стратегических проектах", - сказал Грызлов во вторник на встрече с коллективом Центра подготовки космонавтов имени Юрия Гагарина.

На этой встрече летчик-космонавт, бывший руководитель Центра Владимир Шаталов отметил, что России необходимо обратить серьезное внимание на реализацию программы по освоению Луны. По его словам, этой темой давно и всерьез занимаются такие крупные страны, как США, Китай, Индия.

Грызлов также сказал, что расстояние от Земли до Луны, которое составляет 384 тысячи километров, "вполне можно преодолеть за реальное время". - РИА "Новости". 

На ДЗЗ в Ненецком авт. окр. запланировано 1,5 млн руб.

На мероприятия по охране окружающей среды и экологической безопасности в Ненецком авт. округе (НАО) в этом году запланировано 9,7 млн рублей средств окружного бюджета. Наиболее значительная сумма в 2,5 млн рублей выделена на оплату патрульных полетов, при помощи которых планируется осуществлять контроль за состоянием окружающей среды в округе, сообщили корреспонденту REGIONS.RU в пресс-службе администрации НАО. 

По сообщению заместителя начальника управления природных ресурсов и экологии администрации НАО Сергея Чибисова, в 2007 году будет разработан проект закона об особо охраняемых территориях НАО. К таковым, в частности, относятся 8 территорий, среди которых заказник «Нижнепечорский», каньон «Большие ворота», заказник «Шоинский», остров Вайгач. Для того чтобы закон не стал формальным документом, к работе над ним привлекут специалистов, которые дадут необходимые юридические консультации. Это, в конечном итоге, позволит создать приемлемый для округа закон. 

Система дистанционного мониторинга состояния окружающей среды в НАО позволит организовать систематическое наблюдение при помощи фотоснимков из космоса. На реализацию этих мероприятий будет затрачено около 1,5 млн рублей. Подрядчика определят после проведения конкурса. 

Кадастр историко-культурных и природных объектов обойдется окружному бюджету в 500 тыс. рублей. Работа пройдет в три этапа. Во-первых, учет всех памятников и возможное включение в существующий список новых, во-вторых, регулярное наблюдение за их состоянием, а затем охрана природных памятников при разработке месторождений полезных ископаемых. – ГИС Ассоциация.
Грызлов: Россия должна сохранить лидерство в космической отрасли 

Россия должна сохранить лидерство в космической отрасли, заявил спикер Госдумы Борис Грызлов во вторник на встрече с коллективом Центром подготовки космонавтов (ЦПК) имени Юрия Гагарина. 

Грызлов отметил, что несмотря на серьезные кризисные явления в российской экономике 90-х годов, тяжело отразившиеся на всех отраслях, Россия смогла сохранить накопленный опыт, обладать необходимым потенциалом для развития космических программ. 

Грызлов напомнил, что в 90-х годах за 10 лет орбитальная группировка России сократилась в полтора раза, в то время как в других странах, которые являются нашими конкурентами, она увеличилась вдвое. 

Вместе с тем, отмечает председатель нижней палаты парламента, России удалось сохранить свои лидирующие позиции в космической отрасли, при этом он отметил, что космические программы реализуются не просто намеченными, но и опережающими темпами. 

Среди одной из ключевых программ в сфере навигационной спутниковой связи Грызлов назвал ГЛОНАСС, реализация которой идет с опережением графика на три года. 

Реализуются и новые проекты на космодромах Куру и Байконур. 

Грызлов также отметил, что из-за перебоев в полетах американских "Шаттлов", вся программа пилотируемой космонавтики фактически легла на плечи нашей страны. 

Говоря об экономической ситуации в целом, спикер Госдумы подчеркнул, что сегодня делается все, чтобы перестроить экономику России, поставить ее на "инновационные рельсы". И этой новой экономике нужны передовые результаты космических исследований, позволяющих развивать новые технологии, подчеркнул он. 

При том Грызлов отметил, что России нужно учиться использовать передовые военные и космические технологии в мирных целях. "Данная задача, безусловно, входит в число самых важных", - отметил Грызлов, добавив, что одним из направлений ее решений является более широкое использование спутников двойного назначения. "Таких космических аппаратов будет еще больше", - отметил он. 

Не менее важным, по мнению Грызлова, является и решение социальных проблем работников космической отрасли, которым законодатели по-прежнему будут уделять большое внимание. 

06.03.2007

Черток награжден почетной грамотой правительства РФ 

За большой личный вклад в создание ракетно-космической техники и многолетний добросовестный труд Черток Борис Евсеевич распоряжением правительства РФ № 2290-р от 1 марта 2007 г. награжден Почетной грамотой Правительства Российской Федерации. 

Китай способен в течение 15 лет отправить человека на Луну 

Китай уже имеет технические возможности для отправки космонавта на Луну в течение 15 лет. Об этом в эксклюзивном интервью корр. Синьхуа заявил член Всекитайского комитета НПКСК Хуан Чуньпин, возглавлявший работы по созданию ракет-носителей в рамках национальной программы пилотируемых космических полетов.

По его словам, при наличии финансирования и отсутствии задержек с выполнением графика, страна вполне в состоянии доставить на Луну пилотируемый космический аппарат в течение 15 лет.

Вместе с тем, подчеркнул эксперт, в ходе реализации этой программы могут возникнуть некоторые "неожиданные трудности", связанные в том числе с финансированием, поэтому в настоящее время речь идет лишь о технической готовности.

Хуан Чуньпин отметил, что успехи в программе пилотируемых космических полетов зависят, прежде всего, от прогресса в сфере ракетных технологий. Китайские ракеты-носители семейства "Чанчжэн" /"Великий поход"/ уступают в известной степени американским и российским аналогам, но имеют некоторые преимущества по сравнению с европейской "Арианой", сказал он. 

Сеул намерен провозгласить 2008 год Годом сотрудничества с Россией в космической области 

Правительство Республики Корея намерено провозгласить 2008 год Годом сотрудничества с Россией в космической области. Об этом заявил сегодня на встрече в ИТАР-ТАСС прибывший в Москву с двухдневным визитом министр иностранных дел и внешней торговли Республики Корея Сон Мин Сун.

Южнокорейский министр напомнил, что "со времени установления дипотношений между двумя странами объем двусторонней торговли вырос в 11 раз". "Наше сотрудничество, - сказал он, - активно продвигается во многих областях, включая экономику, энергетику, авиакосмическую промышленность".

Последнюю сферу взаимодействия высокий гость отметил особо, подчеркнув, что "планируемый на 2008 год полет южнокорейского космонавта на российском корабле в космос станет важным символом в отношениях между Республикой Корея и Россией". 

05.03.2007

Ликвидировано Национальное аэрокосмическое агентство Азербайджана 

Ликвидировано Национальное аэрокосмическое агентство Азербайджана, сообщила бакинская газета "Зеркало". Президент Ильхам Алиев подписал указ по этому поводу. Ликвидация учреждения связана с созданием Министерства оборонной промышленности. Аэрокосмическое агентство включено в структуру министерства. 

Китай определил основные задачи в космосе 

По сообщению агентства Синьхуа, Китай определил три главных направления развития космических технологий на следующие два десятилетия. В докладе Академии наук КНР указывается, что самыми высокоприоритетными направлениями космонавтики являются спутниковая навигация, спутниковая связь и съемка Земли из космоса. Обнародованные выводы доклада АН Китая являются итогом научных исследований перспектив развития китайских космических технологий и изучения мнений ведущих ученых страны. 

Германия смотрит на Луну 

Как считает руководитель немецкой космической программы Вальтер Доллингер, Германия вполне способна вернуть себе технологическое лидерство в космической области, поставив перед собой масштабную цель – самостоятельно начать масштабные и планомерные исследования Луны. Предполагается в 2013 году вывести на окололунную орбиту исследовательскую станцию, а к 2020 году осуществить мягкую посадку на Луну зонда, которому предстоит взять пробы грунта и доставить их на Землю. Как сообщает «Немецкая Волна», планы немецких ученых с интересом восприняты правительством Германии. Стоимость амбициозной лунной программы Германии оценивается в 300 – 400 млн. евро. Вероятными подрядчиками могут стать крупнейшие аэрокосмические компании Германии – EADS-Astrium и OHB System. - CNews.ru. 

На месте приземления Гагарина появится туристический комплекс 

Саратов готовится отметить 50-летие первого полета человека в космос. В рамках грядущего юбилея властям города был представлен проект мемориального комплекса. Автор, заслуженный архитектор РФ Валерий Ржевский, предложил построить около села Смеловка Энгельсского района международный молодежный лагерь "Интеркосмос", сообщает сайт Travel.

Кроме музея и амфитеатра на 10 тысяч зрителей для проведения массовых мероприятий, в комплекс войдут тренировочные залы для школы юных космонавтов, конгресс-холл, гостиница на 150-250 туристов. На берегу Волги будет обустроена стоянка для теплоходов. С берегом комплекс свяжет монорельсовая дорога. Этот проект получил одобрение участников первого отряда космонавтов - Павла Поповича и Алексея Леонова, сообщает Sarbc.ru. 

04.03.2007

Тайконавты выйдут в открытый космос к пекинской Олимпиаде 

В 2008 году китайский космонавт (тайконавт) должен совершить первый выход из корабля на орбите, передает France Presse со ссылкой на газету Beijing Times. Выход за борт корабля планируется в ходе полета космического корабля Шэньчжоу VII. Экипаж экспедиции будет состоять из трех тайконавтов, один из которых и выйдет на первую в истории китайской космонавтики смену в открытом космосе. Газета Beijing Morning Post указывает, что, возможно, корабль в рамках этой миссии будут покидать два тайконавта.

Как сообщается, полет был специально перенесен с 2007 на 2008 год, чтобы завершить работу над скафандром для выхода в космос. Сейчас полет планируется на сентябрь 2008 года, на несколько недель позже Олимпийских игр, которые в том году состоятся в Пекине.

Официальные лица подчеркивают, что выход в открытый космос не будет специально приурочен к Олимпиаде (которая пройдет с 8 по 24 августа), но отмечают, что подготовка идет достаточно активно и, в принципе, запуск Шэньчжоу VII может состояться и в августе. 

03.03.2007

Президент РКК "Энергия" пострадал в автомобильной аварии 

Президент и генеральный конструктор ракетно-космической корпорации «Энергия» Николай Севастьянов попал в автомобильную аварию и госпитализирован в Центральный институт травматологии и ортопедии. Как сообщил таблоид "Твой день", служебный автомобиль Mercedes, за рулем которого находился 49-летний водитель Севастянова 2 марта около 18:30 мск "лоб в лоб" столкнулся с автомобилем Opel Astra под управлением 23-летнего водителя в районе дома № 5 на Олимпийском проспекте в Москве. По данным издания, автомобиль Севастьянова двигался по улице Самарской в сторону области, когда на полосу встречного движения неожиданно выскочил Opel. Севастьянов с сотрясением мозга и многочисленными переломами был срочно госпитализирован в Центральный институт травмотологии и ортопедии, его 49-летний водитель, у которого перелом бедра и два пассажира другого автомобиля Opel, у которых сотрясение мозга и гематомы доставлены в институт имени Склифасовского. По предварительной версии, виновником аварии стал 23-летний водитель Opel'я. -"Газета.Ru". 

Трагически погиб журналист Иван Сафронов 

В Москве в пятницу при невыясненных обстоятельствах погиб корреспондент газеты «Коммерсант» Иван Сафронов, сообщило РИА "Новости" со ссылкой на представителя столичной прокуратуры. По предварительным данным, журналист погиб в результате несчастного случая. "Следствие располагает сведениями, что Сафронов выпал из окна пятого этажа дома номер 9, расположенного на Нижегородской улице в Центральном округе столице", - сказал представитель прокуратуры. Он добавил, что ЧП произошло около 17:00 мск.

Представитель ОВД "Таганское", которое расследует происшествие, сказал, что Сафронов проживал в этом доме. Главный редактор газеты "Коммерсант" Андрей Васильев подтвердил факт гибели Сафронова. "Безумно жалко, вся редакция в шоке... Я не верю, что он мог покончить с собой. Он меньше всего похож на человека, который мог совершить самоубийство", - сказал Васильев.

Очень жаль, что Иван Сафронов погиб. Он много писал об освоении космоса. Часто его публикации, насыщенные фактами, вызывали раздражение у руководителей ракетно-космической отрасли. Особенно те из них, где давалась правдивая оценка нынешнего состояния отечественной космонавтики. Теперь некому будет это делать. 

02.03.2007

РКК "Энергия": Байконур в ближайшие годы останется для России базовой площадкой для пилотируемых космических запусков 

Значение космодрома Байконур (Казахстан) для осуществления пилотируемых космических запусков сохранится на долгое время, заявил в четверг журналистам президент Ракетно-космической корпорации (РКК) "Энергия" Николай Севастьянов. "Что касается информации о том, что на территории России будет создан новый космодром, то мы такой информацией не владеем", - сказал Н.Севастьянов.

К тому же, по его словам, в период до 2009 года нагрузка на космодром Байконур по пилотируемой тематике может удвоиться. "Это связано с тем, что американские шаттлы прекращают полеты в 2010 году, а экипаж МКС планируется в 2009 году увеличить с трех до шести человек", - объяснил Н.Севастьянов.

Руководитель Роскосмоса поздравил Генерального директора НКАУ с 15-летием создания Национального космического агентства Украины 

Руководитель Федерального космического агентства Российской Федерации А. Перминов поздравил Генерального директора НКАУ Ю. Алексеева с 15-летием создания Национального космического агентства Украины и выразил уверенность в успешной реализации совместных проектов и планов.

"Примите самые тёплые поздравления с 15-летием создания Национального космического агентства Украины. Искренне желаю Вам, всему персоналу агентства, сотрудничающих организаций и предприятий ракетно-космической промышленности крепкого здоровья, счастья, мира, благополучия!» - говорится в поздравлении.

Базируясь на устойчивых традициях и крепких партнерских отношениях, сотрудничество Национального космического агентства Украины и Федерального космического агентства продолжает своё стабильное совершенствование. «Подтверждение этого - утвержденная нами Программа сотрудничества Российской Федерации и Украины в области исследования и использования космического пространства на 2007-2011 годы и плодотворная работа предприятий ракетно-космической отрасли Украины и Российской Федерации по целому ряду двусторонних проектов в сфере исследования и использования космического пространства в мирных целях развивающихся достаточно динамично, последовательно и имеющих взаимовыгодные перспективы", - отметил руководитель Роскосмоса. 

01.03.2007

Борису Евсеевичу Чертоку - 95 лет 

1 марта 2007 г. исполнилось 95 лет выдающемуся конструктору, профессору, академику РАН, Главному научному консультанту РКК «Энергия», соратнику С.П.Королева Борису Евсеевичу Чертоку.

Владимир Путин поздравил главного научного консультанта РКК «Энергия» им. С.П.Королева академика РАН Бориса Чертока с днем рождения.

В поздравлении герою Социалистического Труда, лауреату Ленинской премии и Государственной премии СССР, в частности, говорится:

«Ваш жизненный путь, самоотверженное служение интересам дела и Отечества заслуживают глубокого уважения и искренней признательности. Выдающийся ученый и инженер-конструктор, Вы принадлежите к славной плеяде пионеров ракетно-космической отрасли страны. Во многом благодаря Вашему труду и творческому гению были созданы уникальные технические системы, которые и сегодня служат прогрессу России в сфере высоких технологий и освоения околоземного пространства. Отрадно, что свой богатый опыт и знания Вы передаете ученикам, не перестаете заниматься и плодотворной общественной деятельностью». 

Роскосмос опровергает информацию о создании в России нового космодрома 

В Роскосмосе опровергают информацию о возможном создании на территории РФ нового космодрома для пилотируемых запусков. Пресс-секретарь Роскосмоса Игорь Панарин сказал "Интерфаксу" следующее: "Я уполномочен официально заявить, что никаких официальных заявлений по этому вопросу глава Роскосмоса не делал". Больше Панарин ничего не добавил. 

Возвращение на Луну откладывается 

Из-за нехватки средств NASA решило отложить первый полет корабля Orion (по околоземной орбите) на 4-6 месяцев. Об этом в среду сообщил директор агентства Майкл Гриффин (Michael Griffin). Это означает, что возвращение американцев на Луну задерживается. Отсрочка стала результатом того, что Конгресс выделил в этом году NASA на 545 миллионов долларов меньше, чем просил Джордж Буш (George Bush), передает агентство Associated Press. 

Полигон Капустин Яр - стартовая площадка для пилотируемых КК? 

Стартовой площадкой для пилотируемых космических запусков с территории России может стать государственный военный полигон Капустин Яр (Астраханская область), считает ведущий научный сотрудник Института космических исследований РАН Натан Эйсмонт. "Основные ограничения по осуществлению пилотируемых запусков связаны с отчуждением больших территорий под районы падения первой и второй ступеней ракеты-носителя. На полигоне Капустин Яр эта задача в принципе решаема", - сказал Н.Эйсмонт в среду "Интерфаксу". Так он прокомментировал заявление главы Роскосмоса Анатолия Перминова о том, что на территории России может быть создана стартовая площадка для пилотируемых космических запусков.

Н.Эйсмонт отметил, что районы падения отделяемых частей ракет должны быть безлюдными или, в крайнем случае, малонаселенными. "По этой причине вряд ли могут подойти для нового космодрома такие регионы, как Калмыкия или Оренбуржье", - сказал эксперт. По его мнению, Алтай также вряд ли может использоваться в качестве стартовой площадки пилотируемых ракет, поскольку районы падения ступеней при запуске с него будут находиться на территории сопредельных государств - Монголии и Китая.

"Существующий в Амурской области космодром Свободный также не совсем удобен из-за удаленности, а космодром Плесецк в Архангельской области не позволит выводить пилотируемые корабли на традиционные для них орбиты с высотой 350-400 км и наклонением орбиты в 51,5 градуса", - сказал Н.Эйсмонт.

Бывший главный инженер космодрома Байконур (Казахстан) генерал-майор запаса Валерий Меньшиков также считает полигон Капустин Яр наиболее оптимальным местом для новой стартовой площадки. "При решении вопроса районов падения отделяемых частей ракеты по трассе ее выведения Капустин Яр вполне мог бы подойти. Кстати, такая возможность обстоятельно изучалась некоторое время назад", - сказал В.Меньшиков "Интерфаксу".

Между тем информированный источник в ракетно-космической отрасли России сообщил "Интерфаксу", что "выбраны три наиболее подходящие для этого территории в различных регионах России". "В их число не попали ни Плесецк, ни Свободный", - сказал собеседник агентства. 

Космонавт Тюрин будет голосовать за депутатов Мособлдумы на МКС 

Житель подмосковного Королева Михаил Тюрин, бортинженер четырнадцатой основной экспедиции на Международную космическую станцию (МКС), во время очередного сеанса связи попросил организовать его участие в выборах депутатов Московской областной думы. Как сообщил "Интерфаксу" в среду председатель территориальной избирательной комиссии Королева Александр Попков, технически это возможно. "По закрытому каналу связи в центре управления полетами житель Подмосковья М.Тюрин сообщит свое волеизъявление доверенному лицу. Соблюдая тайну голосования, доверенное лицо космонавта выполнит его волю, а именно: заполнит бюллетень для голосования и опустит его в специальный ящик, который доставит в избирательную комиссию", - рассказал он. 

Китай против гонки вооружений в космосе 

Представитель МИД КНР Цинь Ган 27 февраля на очередной пресс-конференции заявил, что китайская сторона занимает неизменную позицию, выступая за мирное освоение космоса, против вооружения космоса и гонки вооружений в космосе.

Цинь Ган сделал такое заявление по поводу того, что вице-президент США Р. Чейни в своем недавнем выступлении в Австралии упомянул Китай.

Китайская сторона выступает против распространения оружия массового уничтожения и средств его доставки. Китай постоянно побуждает мировое сообщество к скорейшему проведению переговоров по вопросам заключения договора о запрещении вооружения космоса и гонки вооружений в космосе, заявил далее китайский дипломат.

По его словам, Китай твердо идет по пути мирного развития, является важной силой защиты всеобщего мира и содействия общему развитию. Полным и весомым доказательством того являются китайская позиция и роль в решении ядерной проблемы Корейского полуострова.

Цинь Ган также заявил, что китайская сторона готова вместе с американской стороной прилагать общие усилия к тому, чтобы стимулировать продолжительное здоровое и стабильное развитие конструктивных отношений сотрудничества между КНР и США, передает агентство Синьхуа.
Составил И.Моисеев. 11.03.07.
