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Планы Романа Абрамовича

Миллиардер Роман Абрамович планирует совершить полет к Луне. Бизнесмен готов заплатить 150 млн фунтов (300 млн долларов) за недельный полет к Луне на космическом корабле "Союз". По информации газеты The Sun, бизнесмен готов заплатить 150 млн фунтов (300 млн долларов) за недельный полет к Луне.

Как сообщил The Sun космонавт Алексей Леонов, деньги не являются проблемой
для Абрамовича. "Я с ним говорил об этом. Он очень хочет этого. Уверен, что
он полетит", - отметил Леонов.

До Абрамовича о своих планах полететь в космос поведал самый богатый человек
планеты - руководитель корпорации Microsoft Билл Гейтс. - ИТАР-ТАСС.

Индия строит спутники для Европы 

Как сообщает Deccan Herald, Индия заключила очередной контракт на постройку телекоммуникационного спутника для британской компании Avanti Screen Media System., Ранее, год назад Индия заключила аналогичный контракт на поставку телекоммуникационного спутника компании Eutelsat. Согласно условиям договоров, заказчики предоставляют целевое оборудование спутника (транспондеры), а Индия – платформы спутника и интеграцию целевой аппаратуры с платформами на предприятии ISRO в Бангалоре. Запуски двух построенных в Индии для европейских заказчиков спутников будут осуществлены в 2008 и 2009 гг.

Любопытно, что Россия также сотрудничает с передовыми европейскими компаниями в области создания современных спутников, однако иным образом. Российское предприятие ВНИИЭМ при посредничестве компании «Радиоэкспорт» заказало у британской компании SSTL «начинку» платформы спутника дистанционного зондирования Земли. При этом интеграция платформы и целевого оборудования будет осуществлять не российское, а британское предприятие. - CNews.ru. 

Электромагнитный зонтик для лунной базы

Электромагнитный зонтик, который будет защищать лунные базы от космических лучей, разрабатывается в Лаборатории Резерфорда, расположенной в английском графстве Оксфордшир. Как пишет газета Guardian, на Луне в защите от излучения и потоков заряженных частиц нуждаются не только люди, но и электроника.

Разрабатываются две модификации щита. Один будет экранировать все системы корабля, который направится к Луне, а второй предназначен для развертывания над базой лунной экспедиции. Электромагнитный "зонтик" над базой будет создаваться при помощи сверхпроводящих магнитов. Возможно, эта система будет дополнена ионизированным газом, который будет удерживаться магнитным полем и тормозить пролетающие через него космические частицы.

По всей видимости, английская разработка будет востребована NASA в рамках возвращения астронавтов на Луну. Планируется, что нога человека снова ступит на поверхность нашего единственного естественного спутника в 2020 году. - Lenta.ru.

19.04.2007

Фотосъемка планет в иных системах становится реальностью 

Новая технология позволит получать изображения планет в иных планетных системах с использованием уже существующих телескопов, полагают ученые НАСА.

Как сообщает Space, технология, разработанная специалистами лаборатории реактивного движения НАСА JPL в Пасадене, позволяет блокировать излучение центральной звезды с помощью устройства, напоминающего по своему назначению внезатменный коронограф. С его помощью становится возможным блокирование видимого света во всем диапазоне длин волн, что, в свою очередь, позволит получать изображения планет в истинных цветах. - CNews.ru. 

Японское космическое агентство обнародовало свои планы

JAXA, японское космическое агентство, предало гласности свои планы на ближайшие десятилетия. Основные проекты будут направлены на спутниковые системы для выявления угроз стихийных бедствий. Кроме того, идет работа над проектами беспилотных полетов к планетам Венера, Меркурий и Юпитер, а также над весьма обширной лунной программой. В пресс-релизе также отмечается успех миссий Daichi (ALOS), Akari (метеорология и контроль транспортных потоков) и Hinode (изучение физических процессов на Солнце).

JAXA является инициатором проекта Sentinel Asia, предназначенного для обнаружения угроз стихийных бедствий и поддержки операций по ликвидации их последствий, к которому подключилось уже 19 стран и 52 организации. – ГИС-ассоциация.

18.2007

Россия будет участвовать в бразильском тендере 

Россия будет "обязательно участвовать в бразильском тендере на создание телекоммуникационного спутника". Об этом сообщил во вторник ИТАР-ТАСС заместитель руководителя Российского Федерального космического агентства /Роскосмос/ Виктор Ремишевский. Он принимает участие в выставке оборонных технологий для Латинской Америки /ЛААД-2007/, открывшейся в Рио-де-Жанейро.

По данным В.Ремишевского, тендер должен быть объявлен в этом году, и "российские предприятия уже подготовили к нему предварительные предложения". При этом замглавы Роскосмоса подчеркнул, что Россия "может предложить комплексный вариант: изготовить аппарат, вывести его на орбиту, там проверить и уже после этого сдать бразильцам в эксплуатацию".

Как сообщил собеседник агентства, помимо сотрудничества в области спутников, Россия и Бразилия укрепляют контакты и в других сферах. В частности, по словам В.Ремишевского, Государственный ракетный центр "КБ им. академика В.П.Макеева" оказывает помощь в подготовке четвертого запуска бразильской ракеты-носителя VLS, российские специалисты приступили к созданию жидкостной ступени для бразильской ракеты, ведется работа по линии подготовки специалистов.

Помимо этого, Россия предлагает сотрудничество "в области дистанционного зондирования Земли, создания систем запуска, спутниковых систем широкого спектра и любого предназначения, а не одних лишь телекоммуникационных", добавил замглавы Роскосмоса.

В рамках ЛААД ведутся переговоры и с другими латиноамериканскими партнерами. В частности, во вторник представитель космического ведомства Венесуэлы "проявил большой интерес к российским космическим системам дистанционного зондирования Земли", сказал В.Ремишевский.

Выставка, которая продлится до 20 апреля, проводится в Бразилии шестой раз. В ЛААД-2007 принимают участие делегации из более чем 40 стран мира. Организатором участия РФ в крупнейшем специализированном международном форуме в Латинской Америке является предприятие "Рособоронэкспорт". Под его эгидой в выставочном центре "Риосентру" свою продукцию демонстрируют 18 российских предприятий. 

Базз Олдрин решил устроить космическую лотерею 

Базз Олдрин - второй человек, ступивший на поверхность Луны - объявил о планах устроить лотерею, которая поможет человеку полететь в космос, не имея большого состояния. Лотерею проведет его фонд ShareSpace, занимающийся продвижением вопросов науки и космонавтики в школах. Олдрин пока не знает, на каком корабле отправится в космос победитель. Ему надо быть не младше 18 лет и быть в хорошей форме. Выигрыш нельзя будет продать или подарить, передает агентство Reuters. 

17.04.2007

"Днепр" стартовал 

17 апреля 2007 года в 06:46:34 UTC (10:46:34 мск) из шахтной пусковой устанвоки № 95 площадки № 109 космодрома "Байконур" боевыми расчетами Роскосмоса при поддержке специалистов российских и украинских предприятий осуществлен пуск ракеты-носителя "Днепр" с несколькими космическими аппаратами на борту.

КА дистанционного зондирования Земли EgyptSat-1 разработан и изготовлен специалистами украинского ГКБ "Южное" им. М.К. Янгеля. Данные, получаемые со спутника, предполагается использовать в различных и, как заявлено, невоенных целях, при этом значительное место в исследованиях займут мониторинг и анализ климатических явлений, прогнозирование изменений климата, а также изучение пустынь. Масса аппарата 160 кг.

КА SaudiSat-3 является третьим в серии экспериментальных космических аппаратов, созданных Институтом космических исследований Научно-технологического центра имени короля Абдулазиза (KACST, King Abdulaziz City for Science & Technology), Саудовская Аравия. Целевая полезная нагрузка КА – оборудование, предназначенное для ведения съемки земной поверхности с разрешением лучше 15 м. Масса КА - 200 кг. Габаритные размеры: длина - 0,5 м, диаметр - 0,295 м.

Спутники связи SaudiComSat-3, -4, -5, -6 и -7 также созданы специалистами KACST. Запущенныее аппараты должны дополнить существующую группировку, которую планируется в будущем довести до 24 спутников, покрывающих зонами обслуживания значительную территорию земного шара. Они будут обеспечивать двухстороннюю передачу пакетных данных между портативными, стационарными и подвижными абонентскими станциями и центральной наземной станцией. Масса каждого КА - 15 кг.

В контейнере P-POD размещен ряд наноспутников типа CubeSat: PolySat-3 и PolySat-4 компании Cal Poly (США), CAPE-1 Университета штата Луизиана (США), Libertad-1 - Университета Св. Арболеда (Колумбия), AeroCube-2 - компании AeroSpace Corp. (США), CSTB-1 - компании Boeing (США) и MAST - Стэнфордский университет (США). – Сайт НК.
Космодром Сичан заслужил международный сертификат качества 

Китайский космодром Сичан прошел на днях аттестацию международной системы качества ISO9001, получив сертификат о соответствии международному стандарту. Это значит, что космодромный центр вышел на международный уровень постановки дела и стал конкурентоспособнее на мировом рынке космических запусков, заявил в интервью журналистам его руководитель Ли Шанфу. По его словам, это первый случай, когда в китайской отрасли освоения космоса проходит сертифицированная проверка по критериям международной системы качества, получившая широкое распространение на космодромах США, ЕС и России.

Ли Шанфу полагает, что заслуженный центром сертификат будет благоприятствовать не только выходу Сичана на мировой рынок, но и оптимизации процесса запуска, повышению эффективности управления и сокращению издержек управления, что является необходимыми условиями для превращения Сичана в современный мировой космодром.

В ближайшем будущем Сичан ожидает довольно насыщенная программа запусков. Только на 2006 - 2010 гг. запланированы запуски более чем 30 спутников, включая иностранные. Эта цифра равняется количеству запусков, произведенных в Сичане за прошедшие 30 лет, передает агентство Синьхуа. 

16.04.2007

Индия готовится к выходу на космический рынок 

Как сообщает Times of India, 23 апреля 2007 года индийская ракета-носитель PSLV, предназначенная для выведения до 1 т полезной нагрузки на полярные и околополярные орбиты, выведет в космос коммерческую нагрузку - индийский спутник Agile массой 360 кг. Первый пуск, в ходе которого индийская ракета выведет на орбиту коммерческую нагрузку в качестве основной, а не сопутствующей, означает полноценный выход Индии на мировой рынок пусковых услуг. Россия рассматривала возможность использована индийских носителей для выведения в космос спутников Глонасс. - CNews.ru. 

Создание компании по реализации проекта "Воздушный старт" 

Соглашение об образовании международной компании по реализации проекта "Воздушный старт" подписано сегодня на проходящей в северогерманском городе Ганновере крупнейшей в мире промышленной ярмарке. Этот уникальный проект, осуществляемый совместно с Индонезией, включен в Федеральную космическую программу России.

В соответствии с договоренностью предполагается создать вместе с индонезийскими партнерами небольшой космодром на острове Биак, расположенном в 70 км от экватора. С него будет осуществляться запуск легких спутников.

Использование экваториальных запусков существенно улучшит характеристики комплекса "Воздушный старт" и сделает его конкурентоспособным на мировом рынке стартовых услуг. Кроме того, запуск спутников с острова Биак позволит значительно удешевить доставку на орбиту грузов.  - АвиаПорт.ru.

15.04.2007

Россия опоздала на рынок космического зондирования? 

Пока Россия приобретала в Великобритании оборудование для современного спутника дистанционного зондирования Земли и устанавливала "заоблачные" цены на снимки "Ресурс-ДК", Индия приступила к планомерному обрушению цен на космические снимки на мировом рынке.

Индия готова распространять спутниковые изображения метрового разрешения, полученные с помощью Cartosat-2, по ценам ниже рыночных и в перспективе планирует запустить новый космический аппарат с пространственным разрешением до 0,5 метра.

Руководитель космического агентства Индии ISRO Мадхаван Наир (Madhavan Nair) на пресс-конференции представил первые изображения Бангалора и Хайдерабада, полученные с помощью нового индийского спутника Cartosat-2. Спутник массой 680 кг был выведен на орбиту 10 января 2007 года, он оснащен оптической камерой для панхроматической (черно-белой) съемки Земли с пространственным разрешением около 1 м. 12 января 2007 года бортовая камера была успешно включена и получены первые изображения.

Однако обработанные изображения представлены для широкого обозрения спустя три месяца после завершения полного цикла орбитальных испытаний и настройки камеры. Теперь госкорпорация ANTRIX – коммерческое крыло агентства ISRO готовится к коммерческому распространению снимков по всему миру.

По словам исполнительного директора ANTRIX Сридхара Мурти (Sridhara Murthi), Индия намерена в ближайшие два года захватить 10-15% мирового рынка наиболее прибыльного сегмента геоданных метрового разрешения. По оценкам, стоимость изображений, получаемых с помощью индийского спутника Cartosat-2, будут на 40% ниже аналогов. Стоимость снимков американских спутников Ikonos и QuickBird составляет сегодня на рынке $18-20 за кв. км.

Предлагая данные по сниженным ценам, агентство ISRO предполагает потеснить американских конкурентов на внутреннем рынке (объем продаж IKONOS в Индии составляет около $0,5 млн. в год).

Общий годовой объем мирового рынка космической информации оценивается в $120 млн., Индия сегодня является третьим в мире игроком (после США и Франции), которому принадлежит до 25% мировых продаж. В составе космической группировки Индии находятся 6 спутников: IRS-1C/D, IRS-P4, IRS-P6 Resourcesat-1, IRS-P5 Cartosat-1 и Cartosat-2. Ещё один спутник TES с камерой метрового разрешения находится под контролем оборонного ведомства Индии.

Официальные представители агентства ISRO сообщили, что с началом продаж снимков метрового разрешения общее число поставляемых продуктов возрастет с 27 тыс. до 40 тыс. в год.

На пресс-конференции директор ISRO впервые заявил о планах разработки спутника с оптической камерой полуметрового разрешения. Новый спутник может быть запущен не ранее 2010 года. В лабораториях ISRO ведется разработка телескопа апертурой 1,2 метра, матриц фоточувствительных полупроводниковых детекторов и новых материалов. В 2008-2009 годах Индия планирует пополнить группировку, запустив еще 4 новых спутника Oceansat-2, INSAT-3D, RISAT и Resourcesat-2 для съемки земной поверхности.

Следует отметить, что Индия не намерена как ранее продавать права на маркетинг данных CARTOSAT-2 на мировом рынке американской компании GeoEye. Руководитель госкорпорации ANTRIX С. Мурти заявил в печати, что распространение данных программы IRS будет осуществляться в соответствии с прямой стратегией через собственную сеть дистрибьюторов и 15 станций прямого приема информации.

Начиная с 1999 года коммерческие спутники метрового разрешения вывели на орбиты США, Израиль, Россия, Корея и Индия. Напомним, что у России сегодня на орбите находятся неисправный с 2006 года экспериментальный аппарат "Монитор-Э" и первый спутник метрового разрешения "Ресурс-ДК", выведенный на странную эллиптическую орбиту, не позволяющую ежесуточно снимать даже территорию России.

На мировом рынке космических геоданных Россия сегодня практически отсутствует, и с переходом Индии к агрессивному захвату все новых и новых ниш на мировом рынке ДЗЗ шансы отечественной космической отрасли "наверстать упущенное" стремительно тают. - http://pda.cnews.ru. 

14.04.2007

В Китае запущен навигационный спутник 

13 апреля 2007 года в 20:11 UTC (14 апреля в 00:11 мск) с китайского космодрома Сичан осуществлен пуск ракеты-носителя Chang Zheng-3A с навигационным спутником Compass-M1 на борту. Запуск прошел успешно. Космический аппарат Compass-M1 должен стать частью национальной навигационной системы Китая. 

Mars Global Surveyor потеряли из-за компьютерной ошибки 

Межпланетный зонд Mars Global Surveyor был потерян в ноябре минувшего года в результате серии событий, связанных с компьютерной ошибкой, допущенной пятью месяцами ранее. В результате вышла из строя бортовая батарея, что затем привело к серии последовательных отказов другого оборудования космического аппарата. Таков предварительный вывод, к которому пришла аварийная комиссия, опубликовавшая в пятницу свой отчет.

Несмотря на то, что зонд был потерян, комиссия отметила его долгую работу на ареоцентрической орбите - он в три раза превысил свой начальный ресурс. – Сайт НК.
13.04.2007

Китайские противоспутниковые испытания удвоили угрозу для МКС 

Проведенные Китаем в январе этого года испытания, в ходе которых баллистическая ракета поразила находившийся на орбите китайский спутник, удвоили угрозу столкновения Международной космической станции (МКС) с обломками и космическим мусором. Об этом заявил сегодня глава NASA Майкл Гриффин (Michael Griffin. По его словам, повышенная угроза для МКС сохранялась на протяжении нескольких недель, передает агентство Associated Press. 

Япония впервые приступила к изучению Луны 

В августе этого года Япония осуществит запуск своего первого искусственного спутника Луны, который будет осуществлять сбор научных данных о процессе формирования Луны и истории ее трансформации вплоть до наших дней. Об этом заявил сегодня глава японского Агентства по исследованию космического пространства (ДЖАКСА) Кэйдзи Татикава. 

Аппарат "Селена", название которого совпадает с именем греческой богини Луны и полностью звучит как Selenoligical and engineering explorer ("Селенологический и технический исследователь"), должен прилуниться через месяц после запуска. Он сбросит капсулу с посланиями около 1 млн. человек со всего мира. С 1 декабря по 31 января прошлого года ДЖАКСА принимала заявки от всех желающих на английском и японском языках. После этого космический аппарат будет в течение года вращаться вокруг Луны и передавать собранные сведения на Землю. Затем ему суждено упасть на лунную поверхность и остаться там навсегда.

Запуск "Селены" будет осуществлен с помощью носителя японского производства H-2A на космодроме Танегасима (префектура Кагосима). Глава японского космического агентства сообщил также, что до 2011 финансового года Япония запустит шесть спутников, которые будут осуществлять мониторинг температуры морской поверхности и объем воды в почве, облаках и растительности. Это необходимо для того, чтобы повысить точность расчета климатических изменений на Земле. 

Японское аэрокосмическое агентство ДЖАКСА разрабатывает также амбициозный план строительства на спутнике Земли обитаемой станции, которое может начаться уже в 2030 году. - ИТАР-ТАСС. 

12.04.2007

Глава Роскосмоса отказался бесплатно отправлять в космос политиков 

Предложения о туристических полетах в космос поступили от ряда российских губернаторов, но бесплатных полетов для них Роскосмос не обещает. «За последнее время действительно есть такие пожелания от ряда губернаторов. Пока я не буду называть их фамилии, посмотрим, как дальше будут развиваться события», - сообщил глава Роскосмоса Анатолий Перминов.

Отвечая на вопрос, могут ли быть бесплатными полеты в космос для российских политиков, он сказал: «Нет, бесплатных, конечно, не может быть. Практически будут все они вынуждены платить».

По словам Перминова, российские бизнесмены пока не спешат становиться космическими туристами. «Что касается бизнесменов, они наверно, просто боятся оставлять свои капиталы или показывать их. Во всяком случае среди наших миллиардеров пока желающих нет», - сказал руководитель Федерального космического агентства.

Перминов напомнил, что среди претендентов на туристический полет в космос был россиянин, однако он не выдержал физических нагрузок и «вынужден был сойти с полета», передает передает РИА "Новости". 

Мнение россиян

Большинство россиян (67%) положительно относятся к организации коммерческих полетов в космос. Отрицательно к этому относятся 24% граждан, еще 9% затруднились ответить, передает ИА REGNUM.

Такие данные публикует Аналитический Центр Юрия Левады (Левада-Центр) на основании опроса, проведенного в 46 регионах России.

Опрос также показал, что 54% россиян уверены в том, что российскую программу освоения космоса необходимо расширять, еще 34% высказались за то, чтобы сохранить ее в существующем объеме.

В то же время 6% граждан высказались за то, чтобы сократить программу освоения космоса, столько же респондентов затруднились ответить.

В опросе приняли участие 1600 россиян в возрасте от 18 лет и старше. Статистическая погрешность подобных опросов не превышает 3%. 

Полет на Марс возможен через пять лет, считает Георгий Гречко 

Человек может полететь на Марс уже через пять лет, считает знаменитый российский космонавт Георгий Гречко. "Никаких принципиальных нерешенных вопросов нет. Поэтому все дело в финансировании. Теперь нужно создать проект, его испытать, построить и полететь. Я считаю, что, если бы страны договорились и профинансировали такой полет прямо сейчас, лет через пять уже можно было бы лететь на Марс", - сказал Гречко в Петербурге на заседании клуба "Гость ученый" накануне Дня космонавтики.

По мнению космонавта, полет на Марс должен стать межгосударственным проектом, передает РИА "Новости". 

NASA запустит открытый софт в открытый космос 

Специалисты NASA запустили проект под названием CosmosCode, который объединит в сообщество добровольцев, желающих создавать свободное программное обеспечение для пилотируемых полётов в космос, сообщает Wired.

Обсуждать свои идеи и возникающие проблемы энтузиасты смогут как в реальной жизни, так и в виртуальном мире Second Life, где для разработчиков был выделен специальный остров Space CoLab Island.

Проект по использованию свободного софта для космических полётов был придуман молодыми учёными из Калифорнийского центра NASA в рамках социально ориентированной программы CoLab и откроется в течение ближайших недель. Кстати, NASA уже запустила около 20 открытых программ, в том числе World Wind, трёхмерный виртуальный глобус, похожий на проект Google Earth.

«NASA видит и осознаёт важность свободного программного обеспечения в других секторах», - говорит один из создателей проекта 25-летняя Джесси Кован-Шарп (Jessy Cowan-Sharp). – CosmosCode станет для NASA шагом вперёд и позволит специалистам не терять той ценной помощи от создателей свободного софта, которую новое активное комьюнити сможет обеспечить».

А использование компаниями разработок добровольцев действительно становится всё более заметным. Например, в игровой индустрии, где сначала Acclaim Games запустила своего рода «Фабрику Звёзд» для игроделов-любителей, а затем Microsoft объявила конкурс на лучшую самодельную игру для Xbox. Стоит отметить, что Россия оказалась первой страной, где был создан крупный ресурс свободного софта. Тогда же и стало ясно, что программы Open Source не просто составляют конкуренцию коммерческим разработкам, но порой и оставляют их далеко позади. - сайт "Вебпланета". 

Газпром будет следить за состоянием трубопроводов с помощью спутников 

Российская космическая корпорация Энергия изготовит для компании Газком - "дочки" Газпрома - спутники связи "Ямал-300", систему мониторинга трубопроводов "СМОТР" и аппараты-ретрансляторы "Полярная звезда", сообщил журналистам глава РКК Энергия Николай Севастьянов. "Помимо спутников "Ямал", Газком заказал нам систему "СМОТР" для мониторинга утечек из трубопроводов, а также систему "Полярная звезда", - сказал он.

Вице-президент РКК, первый замгенконструктора Энергии Владимир Верхотуров сообщил, что для спутников системы "Полярная звезда" предполагается устанавливать принципиально новые антенны увеличенного диаметра, с помощью которых можно напрямую ретранслировать сигналы обычных сотовых и спутниковых телефонов. "Наличие таких антенн позволит принимать сигналы любых мобильных и спутниковых телефонов напрямую", - сказал он. По словам Верхотурова, сначала новая антенна, изготовлением которой занимаются сейчас в РКК Энергия, будет испытана на МКС, куда ее доставит грузовой корабль "Прогресс".

"Нами подписан протокол о намерениях с Европейским космическим агентством о том, что в 2009 году новая антенна будет доставлена на МКС на транспортном корабле "Прогресс". Антенну будет разворачивать во время выхода в открытый космос экипаж станции", - пояснил Верхотуров.

Об этом сообщило РИА "Новости". 

Строительство пяти "Клиперов" обойдется РКК Энергия в 60 млрд рублей 

Строительство флота из пяти многоразовых космических кораблей "Клипер" обойдется Российской космической корпорации (РКК) в 60 миллиардов рублей, сообщил глава корпорации Николай Севастьянов. "Эта стоимость включает в себя все: доработку проектной документации, испытание первого летного образца и постройку еще четырех кораблей, предназначенных для выполнения регулярных полетов в космос", - сказал Севастьянов.

По его словам, проект "Клипер" предусматривает запуски как с космодрома Байконур на модернизированной ракете "Союз", так и с космодрома Плесецк. "Два корабля из четырех будут запускаться с Байконура и два - с Плесецка. Первый "Клипер" будет испытательным", - сказал глава РКК.

По его словам, РКК Энергия готова реализовать проект постройки многоразового космического корабля "Клипер" с частными инвесторами, но при поддержке государства как гаранта вложенных инвестиций.

"Мы имеем опыт и готовы реализовывать программу "Клипер" с частными инвесторами, но мы хотим, чтобы государство также инвестировало средства, а также дало частным инвесторам уверенность в том, что их деньги не пропадут", - сказал Севастьянов. - РИА "Новости". 

Георгий Гречко поддерживает идею строительства нового космодрома 

Знаменитый космонавт Георгий Гречко считает, что на территории России должен быть полноценный космодром. "Нашей собственностью "Байконур" не будет никогда, там другая страна, мы арендуем и платим за это деньги. Пока у нас хорошие отношения с Казахстаном, нужно использовать "Байконур", поскольку чем ближе к экватору, тем больше ракета может вывезти на орбиту техники. Но, конечно же, нужно иметь свой космодром - мало ли будут какие-то изменения в отношениях с Казахстаном", - сказал в среду Георгий Гречко журналистам. - РИА "Новости". 

Программа развития космической отрасли до 2040 года уже подготовлена 

Федеральное космическое агентство (Роскосмос) в ближайшее время представит в правительство программу развития космической отрасли до 2040 года, сообщил глава этого ведомства Анатолий Перминов. 

"Она (программа) уже готова и проходит согласование в различных ведомствах", - сказал Перминов в интервью телеканалу "Вести 24". "В ближайшее время, думаю, мы ее доложим", - добавил глава Роскосмоса. 

По его словам, в программе будут учтены различные направления космической отрасли. "В первую очередь, это пилотируемый космос и новые ракетоносители, и новые старты, новые спутниковые системы - все новое, потому что перспектива развития очень длительная - до 2040 года", - сообщил Перминов. 

"И мы должны именно перспективные системы показать - что мы можем делать, что мы будем делать - и затвердить на самом высоком уровне", - отметил глава космического агентства. 

В конце марта президент РФ Владимир Путин сообщил, что в ближайшее время Совет безопасности России обсудит планирование деятельности в сфере космоса на период до 2040 года. 

По словам президента, вопрос разработки именно долгосрочной программы ставится специалистами, которые работают в этой сфере. 

Эксперты полагают, что "только таким образом мы можем сориентировать наши финансовые ресурсы на обеспечение интересов России в долгосрочной перспективе, поскольку некоторые программы не могут развиваться в течение двух-трех лет и требуют длительного планирования", пояснил глава государства. 

В феврале была утверждена стратегия развития ракетно-космической промышленности до 2015 года. - РИА "Новости".

11.04.2007

В Китае запущен океанографический спутник 

11 апреля 2007 года в 03:27 UTC (07:27 мск) с китайского космодрома Taiyuan осуществлен пуск ракеты-носителя Chang Zheng-2C, которая вывела в космос океанографический спутник Haiyang-1B. Это второй аппарат данного типа, запущенный в Китае. Предыдущий запуск состоялся в 2002 году.

Глава Государственного морского управления КНР Сунь Чжихуэй заявил, что в ближайшие несколько лет Китай планирует запустить на орбиту еще пять спутников, предназначенных для мониторинга океанов. 

Обнаружена вода на планете в иной звездной системе 

Сотрудник обсерватории имени Ловелла в США Трэвис Барман (Travis Barman) впервые показал наличие на планете в иной звездной системе воды. Как сообщает Space, присутствие водяных паров выявлено в атмосфере экзопланеты HD209458b, открытой в 1999 году. Данная планета известна тем, что она стала первой планетой в иной звездной системе, которую удалось наблюдать непосредственно, а не по косвенным признакам. -CNews.ru. 

США расширяют международную ДЗЗ-кооперацию 

Как сообщает GIS Development, в рамках программы Global Space в Центре стратегических и международных исследований пройдет обсуждение уже достигнутого уровня международной кооперации в области дистанционного зондирования земли из космоса, а также перспектив его качественного расширения.

Организованная под руководством бывшего госсекретаря США генерала Колина Пауэлла и нынешнего руководителя NOAA, вице-адмирала в отставке Конрада Лаутенбахера международная кооперация Group on Earth Observation (GEO, группа мониторинга Земли) обеспечила консолидацию усилий в области сбора и распространения данных космического мониторинга атмосферы и окружающей среды.

Ее развитием явилась программа GEOSS, позволившая вывести на качественно иной уровень сбор, обработку и политику совместного доступа к ДДЗ. Успех программы GEOSS, по мнению политического руководства США, может и должен быть расширен на другие предметные области космических исследований, причем уже не только в области дистанционного зондирования Земли. Та же модель, по-видимому, может быть использована для обеспечения научных исследований в Солнечной системе и глубоком космосе. - CNews.ru. 

Федеральные заказчики НИОКР не ведут учет их результатов. 

Федеральные органы исполнительной власти, являющиеся государственными заказчиками научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ (НИОКР), не ведут работы по учету их результатов, а также по оценке и учету прав на результаты НИОКР. Как говорится в сообщении Счетной палаты РФ, такие предварительные выводы контрольный орган сделал по результатам экспертно-аналитического мероприятия "Правоприменительная практика учета и оценки федерального имущества в части нематериальных активов в 2004-2006гг.".

Так, Мининформсвязи и подведомственные ему агентства, а также Росатом, Роскосмос, Роспром не исполняют требования законодательства по учету результатов интеллектуальной деятельности и прав на них. Из федерального бюджета было оплачено проведение НИОКР по государственным контрактам Мининформсвязи - на сумму 336,91 млн руб., Росатома - на 911,188 млн руб., Роскосмоса - на 29,096 млрд руб., Роспрома - на 7,288 млрд руб. Материалы по государственному учету результатов НИОКР и бухгалтерскому учету прав на такие результаты в Счетную палату РФ не представлены.

Также Счетная палата отмечает, что результаты научно-технической деятельности, полученные при выполнении работ по государственным контрактам, заключенным Роскосмосом в 2004-2006гг. с ФГУП "Научно-производственное объединение им.С.А.Лавочкина" на сумму 2,799 млрд руб. и с ФГУП "Российский научно-исследовательский институт космического приборостроения" на 150,2 млн руб., в едином реестре не регистрировались.

Кроме того, отсутствует учет нематериальных активов на балансе исполнителей НИОКР по заказам Роспрома. Так, в рамках федеральной целевой программы "Развитие гражданской авиационной техники в России на 2002-2010гг. и на период до 2015г." в 2004-2006гг. Роспромом были заключены государственные контракты с ОАО "Авиационный комплекс им.С.В.Ильюшина" на общую сумму 709,25 млн руб. При этом стоимость всех нематериальных активов ОАО "Авиационный комплекс им.С.В.Ильюшина" на 1 января 2007г. составляет 11,837 тыс. руб., отмечается в сообщении. Права на полученные в рамках работ по государственным контрактам результаты принадлежат РФ, от имени которой выступает Роспром, однако указанные результаты не учтены на счете "нематериальные активы" баланса агентства.

Коллегия Счетной палаты постановила направить соответствующие представления в Мининформсвязи России, Росатом, Роскосмос, Роспром, ФГУП "Российский научно-исследовательский институт космического приборостроения", ОАО "Авиационный комплекс им.С.В.Ильюшина", ФГУП "Научно-производственное объединение им.С.А.Лавочкина". - РБК. 

РКК "Энергия" готова создавать пилотируемую систему "Клипер"

КОРОЛЕВ (Московская область), 11 апреля. (Корр. ИТАР-ТАСС). Ракетно-космическая корпорация "Энергия" готова создавать многоразовую пилотируемую систему нового поколения "Клипер" в сотрудничестве с частными инвесторами, сообщил журналистам президент, генеральный конструктор РКК "Энергия" Николай Севастьянов. 

"Если Роскосмос откажется финансировать нашу систему, мы можем работать с частными инвесторами. Такой опыт у нас есть - спутники "Ямал", - сказал руководитель "Энергии". Вместе с тем, по его мнению, "государству очень важно участвовать в финансировании этого проекта, поскольку это, во-первых, значительно снизит риски частных инвесторов, во-вторых - государство будет через проект "Клипер" инвестировать развитие новых технологий и промышленной базы в регионах". Севастьянов уточнил, что в проекте "Клипер" принимают участие более 40 предприятий из разных регионов России. 

Глава "Энергии" напомнил, что планируется создание парка из 5 кораблей - один для летных испытаний и 4 для регулярных полетов. Поскольку предполагаются запуски "Клипера" как с Байконура, так и с Плесецка, то корабли будут базироваться на обоих космодромах - по два на каждом. 

Затраты на систему составят 50-60 млрд руб., не считая стоимости ракет-носителей. В эту сумму входят разработка проекта, конструкторская документация, изготовление летного образца, испытания корабля и строительство четырех кораблей для регулярных полетов. 

По словам Севастьянова, в проекте "Клипер" "заложена и бескрылая версия для полетов к Луне". "На орбиту экипажи и грузы будет доставлять крылатый корабль, а уже на орбите космонавты смогут пересесть на капсульный корабль, который будет доставлять их к Луне", - пояснил он, напомнив, что в США идут по тому же пути - "создают корабль капсульного типа "Орион" для полетов к Луне и еще крылатый корабль для полетов на орбиту". 

По словам главы "Энергии", "Клипер" - это основа будущих пилотируемых систем. Он позволит перейти на новый технологический уровень и на новую экономическую эффективность. Себестоимость доставки экипажей и грузов снизится в 3-4 раза. "К 2014 году у США и Китая будут новые корабли, если мы к этому времени не создадим свою систему, рынок пилотируемой космонавтики перейдет к ним", - подчеркнул Севастьянов.

Составил И.Моисеев. 21.04.07.
