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США отказались от совместного c Россией исследования Луны 

США отклонили предложение России о совместном исследовании Луны, однако согласовали контракт на сумму почти в миллиард долларов на поставки американских грузов на МКС. Об этом в воскресенье сообщил глава Роскосмоса Анатолий Перминов, передает агентство France Press. – Сайт НК. 

Командно-штабные учения на космодроме Байконур 

Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, 27 – 28 апреля Федеральным космическим центром "Байконур" были проведены командно-штабные учения наземно-поисковой группы. Наземно-поисковой группа формируется накануне пусков ракет космического назначения и предназначена для действий в случае аварийного исхода: поиска фрагментов ракеты космического назначения, локализации аварийных ситуаций, взятия проб грунта и воздуха, оказания помощи пострадавшим, оцепления и охраны мест падения обломков ракеты космического назначения.

В ходе командно-штабных учений проведено выдвижение наземно-поисковой группы в район условной аварии, развертывание лагеря, проведение занятий по оказанию медицинской помощи, организация устойчивой связи с командным пунктом Федерального космического центра «Байконур», взятие проб почвы и воздуха, изучение порядка ликвидации последствий аварий ракет. 

29.04.2007

Суборбитальный пилотируемый корабль для ВВС США 

Компания XCOR Aerospace получила заказ на разработку для ВВС США летательного аппарата, способного достигать высот 60 км и летать на сверхзвуковых скоростях. Проект финансируется правительством США и частными фондами.

Суборбитальный пилотируемый корабль использует ракетные двигатели, в качестве окислителя при этом используется жидкий кислород.

Компания XCOR Aerospace была основана в Мохаве, штат Калифорния, в ноябре 1999 года. XCOR Aerospace создала ракетный самолёт EZ-Rocket, который предназначен в освновном для испытаний ЖРД, разрабатываемых в самой XCOR. EZ-Rocket совершил 26 полетов, самый продолжительный полет длился 3 часа.

Контракт предполагает испытания различных систем космоплана, в том числе будут изучены различные модификации двигателей, вопросы надежности систем, эксплуатационные характеристики, ремонтопригодность и частота замена отдельных блоков, сообщает пресс-релиз компании, пишет CNews.ru. 

Телепрограмма «Клуб сенаторов» 

Руководитель Федерального космического агентства А.Н.Перминов рассказал о состоянии и перспективах развития российской ракетно-космичеcкой промышленности в эфире национального телеканала РТР. Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, Анатолий Николаевич Перминов принял участие в записи телепрограммы «Клуб сенаторов», которая выйдет в эфир на телеканале «Россия» в 13 часов 15 минут 29 апреля 2007 года.

Наиболее рейтинговая программа, которую ведет известный журналист Виталий Ушканов, была посвящена обсуждению проблем развития национальной космической отрасли, внедрению инновационных технологий в России и перспективах развития глобальной навигационной спутниковой системы ГЛОНАСС.

Помимо руководителя Роскосмоса в дискуссии участвовали: Представитель в Совете Федерации от исполнительного органа государственной власти Тамбовской области, первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности Василий Дмитриевич Ключенок; Представитель в Совете Федерации от Законодательного Собрания Красноярского края заместитель председателя Комитета Совета Федерации по бюджету Вячеслав Александрович Новиков; генеральный директор - генеральный конструктор ФГУП «Российский научно-исследовательский институт космического приборостроения», генеральный конструктор ГЛОНАСС Юрий Матэвич Урличич. 

В ходе дискуссии участникам программы была предоставлена возможность откровенно высказать собственное мнение по наиболее острым и актуальным проблемам отечественной космонавтики, дать оценку современному состоянию отрасли, а также определить наиболее перспективные направления развития космической индустрии, которые способны стать не только локомотивом экономического развития России, но и предметом национальной гордости. – Сайт НК.
28.04.2007

Boeing лидирует по числу патентов в аэрокосмической и оборонной отраслях 

Как сообщает пресс-служба корпорации Boeing, ведущий американский подрядчик Пентагона лидирует по числу патентов на изобретения в аэрокосмической и оборонной областях. По данным за 2005 год, Boeing получил в общей сложности 405 патентов, на 60% опередив ближайшего конкурента, пишет CNews.ru. 

Предприятия Роскосмоса заключили контракт с компанией Degussa 

Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, 26 апреля ЦСКБ "Прогресс" (изготовитель ракет "Союз"), ЦЭНКИ (Центр Эксплуатации объектов наземной космической инфраструктуры) и Degussa GmbH – мировой лидер в производстве продуктов специальной химии, подписали соглашение о поставках компанией Degussa высококонцентрированной перекиси водорода.

Высококонцентрированная перекись водорода является неотъемлемым компонентом топливной системы космической ракеты. Перекись, разлагаясь на катализаторе в специальной камере ракеты, преобразуется в нагретый водяной пар, который под большим давлением вращает турбину. Турбина перекачивает составляющие компоненты топлива в камеру сгорания.

Необходимое условие бесперебойной работы топливного комплекса ракеты – высокая концентрация и стабильность перекиси водорода. Высокая концентрация обеспечивает большую эффективность турбины и позволяет уменьшить балластный вес. Перекись водорода крайне неустойчивое химическое вещество, у каждого производителя этого продукта есть свое ноу-хау – стабилизационный пакет присадок, от эффективности которого зависит качество перекиси.

Degussa GmbH производит продукт необходимого качества, гарантирует бесперебойную поставку больших объемов продукта и обеспечивает техническую поддержку заказчика на всех стадиях. Компания располагает парком собственных контейнеров и берет на себя всю логистику поставок, включая сопровождение груза, указывается в пресс-релизе Роскосмоса. 

Засоренность космического пространства возросла за три месяца на 12 % 

По состоянию на 28 марта нынешнего года службы контроля за космическим пространством отслеживали полет по околоземной орбите 11141 искусственного объекта, сообщает апрельский выпуск бюллетеня The Orbital Debris Quarterly News.

Наибольшее число объектов принадлежит России - 4257 (1361 космический аппарат, работающий и не работающий, и 2896 ступней РН и их фрагментов).

На втором месте США, которым "приписаны" 4167 объект (1061 спутник и 3106 ракетных ступеней и их фрагментов).

На третьем месте Китай - 1565 объект (58 аппаратов и 1507 фрагментов). Причем в китайской статистике львинную долю составляют обломки, появившиеся на орбите после проведдения 11 января 2007 года испытаний противоспутникового оружия.

Далее следуют Франция - 359 (45 + 314), Япония - 173 (102 + 71), Индия - 138 (33 + 105), Европейское космическое агентство - 72 (37 + 35).

Всем прочим странам принадлежат 410 объектов (368 + 42).

Если сравнить мартовские "показатели" с декабрьскими, приведенными в предыдущем номере The Orbital Debris Quarterly News, то можно констатировать, что "засоренность" космического пространства возросла за три месяца на 12 %. По состоянию на 27 декабря 2006 года в космосе было 9949 объектов. Рост произошел, в основном , за счет Китая. Если на конец прошлого года с Поднебесной "связывался" 391 объект (57 + 334), то теперь, как сказано выше, 1565. Причем, количество космических аппаратов возросло всего лишь на единицу. Зато "объем" космического мусора возрос в 4,5 раза. – Сайт НК.
27.04.2007

Стивен Хокинг испытал невесомость 

Всемирно известный британский астрофизик Стивен Хокинг, наконец, осуществил свою мечту, испытав состояние невесомости. Это произошло в ходе полета специального самолета, принадлежащего компании Zero gravity. Хокинг надеется, что это первый его шаг на пути к его дальнейшим космическим приключениям. Как известно, ученый намерен совершить суборбитальный полет в космос в 2009 году. – Сайт НК.
Центр Хруничева предложил Бразилии разработку семейства ракет-носителей 

Как сообщила пресс-служба ГКНПЦ им. М.В. Хруничева, на проходившей в Рио-де-Жанейро (Бразилия) 6-й Латиноамериканской конференции по оборонным и промышленным технологиям LAAD-2007 руководством центра было сделано предложение властям Бразилии о создании для них семейства космических носителей в рамках концепции Бразильского космического агентства "Южный крест". Подробная информация об этом предложении размещена на сайте центра по адресу http://www.khrunichev.ru/khrunichev/upload/images/autoref/Cruzeiro do Sul.ppt (в PowerPoint).

Ранее заместитель руководителя Роскосмоса Виктор Ремишевский сообщил, что Россия готова оказать помощь Бразилии в реализации программы создания национального семейства ракет-носителей, получившей название "Южный крест". С российской помощью Бразилия могла бы получить независимый доступ в космос и возможность запускать с космодрома Алькантара на геопереходные орбиты полезные грузы массой до 4 тонн. Такое семейство ракет-носителей, по словам В.Ремишевского, могло бы быть создано в кооперации российских предприятий во главе с ГКНПЦ им. Хруничева и при участии Конструкторского бюро транспортного машиностроения (КБТМ), специализирующегося на создании стартовых комплексов и технологического оборудования, а также других традиционных смежников. – Сайт НК.
SpaceX получила лицензию на деятельность на мысе Канаверал 

Компания Space Exploration Technologies (SpaceX) получила лицензию на пять лет на право использования стартовой площадки SLC-40 на Станции ВВС США "Мыс Канаверал". Отсюда планируется запускать ракеты-носители Falcon-9. Ранее площадка использовалась для запусков ракеты-носителя Titan-4.

Лицензия предоставляет право SpaceX производить как запуски своих ракет, так и предоставлять право использования стартового комплекса другим коммерческим организациям. В обязаннсти компании входит оплата всех строительных работ, которые будут выполнены на SLC-40. – Сайт НК.
В Институте медико-биологических проблем изготовлен жилой модуль для эксперимента "Марс-500" 

Завершено изготовление жилого модуля для наземного эксперимента по моделированию условий полета на Красную планету в рамках эксперимента "Марс-500", сообщили "Интерфаксу- АВН" в Институте медико-биологических проблем РАН, на базе которого пройдет эксперимент. "Жилой модуль готов полностью. Изготовлен внутренний интерьер, каюты обставлены мебелью, смонтированы системы обеспечения жизнедеятельности. Единственное, пока не установлена техника - бортовые приборы и научная аппаратура", - сказал собеседник агентства. Он также пояснил, что к осени будет готово хранилище для продуктов и технической аппаратуры. "Отсек уже проверен на герметичность, и там начался ремонт", - уточнил собеседник. По его словам, параллельно ведется изготовление медицинского модуля, предназначенного для изолирования заболевших космонавтов и проведения операций, а также специального отсека, имитирующего марсианскую поверхность.

Представитель ИМБП сообщил, что внутренний ремонт также идет в спускаемом аппарате, где впоследствии будет установлена специальная техническая аппаратура для работы на поверхности Марса. "В модуле будет установлено медицинское оборудование для создания гипокенезии у участников эксперимента, то есть недостаточной двигательной активности, что поможет создать эффект перехода от невесомости космического полета к гравитации поверхности Марса", - уточнил собеседник агентства. Он также сообщил, что среди продуктов, которые загрузят в хранилище на все 520 дней полета, войдут как сублимированные, так и обычные продукты. "Те продукты, которые едят космонавты на борту МКС, имеют недостаточную для межпланетного полета долговечность, поэтому в ИМБП сейчас думают о совместном использовании сублимированных продуктов и обычной земной пищи", - сказал собеседник. Он также уточнил, что некоторые продукты будут поставлены Европейским космическим агентством (ЕКА).

Эксперимент по моделированию полета на Марс продлится свыше 520 дней - именно столько потребуется, чтобы долететь до планеты и вернуться назад. Все это время шестеро испытателей будут находиться в изолированном модуле, выполняя функциональные обязанности участников марсианской экспедиции. Двое участников эксперимента будут выбраны ЕКА, которое подписало с Институтом медико-биологических проблем РАН соглашение о участии в проекте. – Сайт НК.
Малайзия рассматривает Россию как одного из важнейших международных партнеров 

Малайзия рассматривает Россию как одного из важнейших международных партнеров в политической и экономической областях, передает РИА "Новости". Об этом заявил посол Малайзии в РФ Дато Мохаммад Халис во вторник на "круглом столе", посвященном 40-летию установления дипломатических отношений между двумя странами.

Представитель российской стороны, в свою очередь, заявил о схожести позиций двух стран по отношению к основным международным вопросам - многополярности мира, неприятия двойных стандартов, борьбы с терроризмом, мирном освоении космоса. 

26.04.2007

Японский межпланетный зонд направился в сторону дома 

Японский межпланетный зонд Hayabusa с образцами грунта с астероида Itokawa 25 апреля с.г. направился к Земле. Если всё будет нормально, то прибытие космического аппарата домой ожидается в 2010 году.

Как известно, в конце 2005 года на борту зонда возникли проблемы, которые поставили под сомнение возможность успешного завершения миссии. Однако японским специалистам удалось реанимировать оборудование и подготовить аппарат к возвращению. И хотя путь домой займет гораздо больше времени, чем это первоначально планировалось, но шанс выполнить главную задачу миссии - передать в руки ученых образцы инопланетного вещества - имеет шанс быть выполненной. – Сайт НК.
25.04.2007
"Пегас" стартовал 

С Базы ВВС США "Ванденберг", шт. Калифорния", 25 апреля 2007 года в 19:28 UTC (23:28 мск) взлетел самолет-носитель L-1011 'Stargazer' с ракетой-носителем Pegasus-XL на борту. Приблизительно через час над акваторией Тихого океана должен быть произведен пуск носителя с целью вывода на околоземную орбиту спутника AIM (Aeronomy of Ice in the Mesosphere). 

В 20:26:03 UTC (26 апреля в 00:26:03 мск) с борта самолета-носителя L-1011 'Stargazer', находившегося в тот момент над акваторией Тихого океана, был произведен сброс ракеты-носителя Pegasus-XL со спутником AIM (Aeronomy of Ice in the Mesosphere) на борту. Спустя 5 секунд был включен двигатель ракеты и она устремилась ввысь.

Космический аппарат AIM предназначен для изучения серебристых облаков в атмосфере Земли. – Сайт НК.
"Глонасс-форум" стал некоммерческой ассоциацией 

Как сообщает пресс-служба компании "М2М Телематика", в России создана Ассоциация разработчиков и производителей навигационного спутникового оборудования, использующего сигналы системы Глонасс, о планах создания которой впервые сообщил на прошедшем в Москве 9-10 апреля 2007 года "Глонасс-Форуме" генеральный директор РНИИ КП Юрий Урличич. Ассоциация будет способствовать широкому коммерческому использованию отечественных спутниковых навигационных технологий в различных отраслях российской экономики.

Учредителями Ассоциации стали ЗАО «НПО Космического приборостроения», Международная ассоциация участников космической деятельности (МАКД) и компания «М2М телематика» при поддержке Роскосмоса и РНИИ КП, пишет CNews.ru. 

Астрономы нашли пригодную для жизни планету вне Солнечной системы 

Астрономы впервые обнаружили вне Солнечной системы планету, которая может быть пригодной для жизни, сообщает в среду Associated Press. Температура на ней приближена к земной, не исключено также присутствие воды в жидком виде и наличие атмосферы.

Найденная планета вращается вокруг так называемого "красного карлика", которому дали имя Gliese 581. Красные карлики - это сравнительно небольшие и неяркие звезды, продолжительность жизни которых больше, чем у Солнца. Лишь несколько лет назад ученые предположили, что на планетах около них может быть та или иная форма жизни.

Новая планета, названная 581 c, в пять раз тяжелее Земли и находится на расстоянии 20,5 световых лет от нее в созвездии Весы. Сила притяжения а 581 c в 1,6 раза больше, чем земная, к тому же планета находится в 14 раз ближе к своей звезде, чем Земля от Солнца, поэтому с нее красный карлик кажется в 20 раз больше, чем Луна для нас.

Результаты научного открытия пока не опубликованы, но отправлены в журнал "Астрономия и астрофизика". Открытие было совершено с помощью телескопа Южноевропейской обсерватории в Чили. Несмотря на то, что Gliese 581 входит в список наиболее близких к Земле звезд, попасть на нее в течение человеческой жизни по-прежнему не представляется возможным, пишет Lenta.ru. 

В Великобритании разрабатываются зонды для исследования поверхности Луны 

В Великобритании разрабатываются исследовательские аппараты, которые смогут совершить мягкую посадку на поверхность Луны. Осуществление этой миссии позволит также испытать технологии, необходимые для будущих программ по исследованию Марса, передает "Компьюлента".

Новый проект по исследованию Луны, разрабатываемый в Великобритании, получил название MoonTwins ("Лунные близнецы"). Он предполагает создание двух исследовательских аппаратов, которые должны будут совершить посадку на разных полюсах Луны. Разработку зондов ведёт компания EADS Astrium по заказу Европейского космического агентства.

Запуск MoonTwins планируется в период между 2015 и 2018 годом. Оба зонда будут запущены на одном ракетоносителе. По достижении орбиты Луны с их помощью будет опробована технология стыковки автономных космических аппаратов. После этого зонды начнут спуск к поверхности Луны для осуществления посадки. Каждый из аппаратов будет нести на своём борту сейсмометр для изучения естественного спутника Земли. Однако учёные надеются, что аппараты будет достаточно больших размеров для размещения на них других научных приборов, сообщает BBC News. 

24.04.2007
Китай начал эксплуатацию нового спутника для исследований океана 

Китай завершил орбитальные испытания спутника для наблюдения за мировым океаном Haiyang-1B, передает агентство Синьхуа. Запуск этого космического аппарата был произведён 11 апреля с.г. Первые сигналы от спутника были получены Центром приёма данных в Пекине 20 апреля 2007 года. В настоящее время он работает в штатном режиме. – Сайт НК.
Российская программа ДЗЗ "Аркон" может возродиться 

Россия может создать новый спутник ДЗЗ семейства "Аркон", вернувшись на лидирующие позиции на мировом рынке дистанционного зондирования Земли из космоса.

Как сообщили на проходящей в Подмосковье конференции «Космическая съемка - на пике высоких технологий» представители НПО имени Лавочкина, в настоящее время имеются предпосылки создания спутника дистанционного зондирования Земли «Аркон-В», который явился бы развитием уникального в целом ряде отношений российского спутника «Аркон-1», введенного в эксплуатацию в 2003 году и в том же году погибшего при не вполне понятных обстоятельствах.

Тенденция к созданию все более тяжелых спутников ДЗЗ, отмечающаяся в последние годы, позволяет предположить, что реализованная в аппарате «Аркон» концепция дистанционного зондирования Земли не только не утратила актуальности, но и вполне соответствует задачам сегодняшнего дня.

Накопленный НПО им. Лавочкина опыт в создании «Аркона», по мнению представителей компании, мог бы позволить создать в относительно короткие сроки аппарат с меньшей, чем у российского «Ресурс-ДК», массой, улучшенной динамикой перенацеливания и большей производительностью.

По мнению экспертов портала Исследования и разработки – R&D.CNews, аппарат «Аркон-1» являлся безусловным и значительным достижением отечественной науки и техники и по ряду параметров приближался к тяжелым американским аппаратам видовой разведки семейства KeyHole.

Оснащенный широкоапертурным зеркальным, а не линзовым, телескопом спутник был выведен на орбиту, обеспечивавшую высокопериодический мониторинг земной поверхности. На «Арконе» были реализованы принципиально новая технология трехмерного сканирования, прецизионная система управления и технология получения данных по радиоканалу. До настоящего времени отдельные характеристики, достигнутые на аппарате «Аркон-1», не превзойдены даже лучшими зарубежными спутниками дистанционного зондирования Земли – такими, как QuickBird, пишет http://pda.cnews.ru. – Сайт НК.
Осуществлен пуск ракеты-носителя "Минотавр" 

24 апреля 2007 года в 06:48 UTC (10:48 мск) со Среднеатлантического регионального космодрома (Mid-Atlantic Regional Spaceport) на острове Уоллопс, шт. Вирджиния, стартовыми командами компании Orbital Sciences Corp. осуществлен успешный пуск ракеты-носителя Minotaur-1 с военным спутником NFIRE (Near Field Infrared Experiment) на борту.

Космический аппарат разработан по заказу Управления противоракетной обороны Министерства обороны США и предназначен для регистрации пусков баллистических ракет. – Сайт НК.
Соглашение с Роскосмосом решит многие проблемы Алтайского края 

Администрация Алтайского края и Росавиакосмос вчера, 23 апреля, заключили партнерское соглашение, к которому стороны давно готовились. Соглашение касается сотрудничества в области развития и использования космических систем и технологий. Как сообщили 24 апреля корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе краевой администрации, подписи под ним поставили руководитель Федерального космического агентства Анатолий Перминов и глава администрации Алтайского края Александр Карлин.

Основные направления сотрудничества - внедрение достижений космической науки в развитие связи, энергетики, социальной сферы Змеиногорского района и Алтайского края в целом. В частности, документом предусматривается дальнейшее развитие Алтайского оптико-лазерного центра. Также закреплены обязательства Роскосмоса по оказанию шефской помощи Алтайскому государственному мемориальному музею Г.С. Титова в селе Полковниково и передачи ему документов, экспонатов, посвященных космической тематике. 

США и Великобритания заключили соглашение по космосу 

На минувшей неделе США и Великобритания заключили соглашение о сотрудничестве в будущих космических исследованиях. Документ подписали директор NASA и генеральный директор по науке и инновациям Министерства промышленности и торговли Великобритании. – Сайт НК.
К компании "Спейс Эдвенчерз" обратились 12 человек, желающих полететь в космос 

У компании "Спейс Эдвенчерз", организующей совместно с Роскосмосом космические вояжи на МКС, имеется 12 кандидатов на туристические полеты, сообщил журналистам вице-президент компании по суборбитальным полетам Крис Фаранетта (Cris Varanetta) после успешной посадки корабля "Союз ТМА-9". Он не стал отвечать на вопрос, есть ли среди потенциальных кандидатов россияне. "Я предпочел бы об этом не говорить", - сказал Фаранетта.

Со своей стороны, младший брат возвращающегося в субботу с орбиты пятого космического туриста Чарльза Симони Томаш Симони, отвечая на вопрос РИА "Новости", с сожалением отметил, что, в отличие от брата, не обладает финансовыми возможностями слетать в космос. Отвечая на вопрос, планирует ли он полет к нижней границе космоса на строящихся сейчас суборбитальных кораблях, Томаш сказал: "Если это будет дешевле, тогда - да". 

23.04.2007
В МГУ появится космический факультет 

В МГУ имени Ломоносова планируют создать отдельный факультет, где будут готовить кадры для космической отрасли. Об этом сообщил сегодня журналистам ректор МГУ Виктор Садовничий после подписания с Роскосмосом документа о совместной научно-исследовательской, образовательной и опытно-конструкторской деятельности. 

"В рамках сотрудничества мы будем создавать на различных факультетах группы по космическим специальностям, но в дальнейшем может быть создан отдельный факультет по принципу корпоративных университетов, которые у нас уже есть, - пояснил он. - Возможно, мы его назовем "Корпоративный университет "Космос". 

Напомнив, что ученые МГУ стояли у истоков отечественной космонавтики и "насыщали" своими приборами все первые спутники, Садовничий подчеркнул, что и сегодня вклад университета в космонавтику остается значительным. Это касается как научных исследований, так и подготовки специалистов по различным направлениям. 

В свою очередь, руководитель Федерального космического агентства (Роскосмос) Анатолий Перминов выразил мнение, что МГУ станет одной из главных опор агентства при реализации долгосрочной стратегии развития космонавтики до 2040 года. "В наших проектах этой стратегии нужен такой богатый опыт, какой есть у научных школ МГУ", - сказал он. И пообещал "полную поддержку и активное участие в реализации проекта "Татьяна-2", отмечает ИТАР-ТАСС.

Замглавы Роскосмоса Юрий Носенков уточнил, в каких областях фундаментальной науки будет реализована научная кооперация агентства и "храма науки". "Большие перспективы открываются в сотрудничестве с университетской наукой в таких областях, как астрофизика, исследование солнца, земного магнетизма и других", - сказал он. Большие надежды возлагает Роскосмос и на подготовку кадров, "которые помогут совершить прорыв в науке".

Индийская ракета вывела на орбиту итальянский спутник 

23 апреля 2007 года в 10:00 UTC (14:00 мск) с индийского космодрома Shriharikota специалистами Индийской организации космических исследований ISRO осуществлен пуск ракеты-носителя PSLV-C8, которая успешно вывела на околоземную орбиту итальянский астрономический спутник AGILE (Astrorivelatore Gamma ad Imagini Leggero, Light Gamma-Ray Imaging Astronomical Detector).

Состоявшийся пуск стал первым коммерческим пуском индийской ракеты-носителя PSLV. – Сайт НК.
Валуны путешествуют по поверхности астероида Итокава 

Анализ изображений небольшого - около 500 м в поперечнике - астероида Иттокава, сделанных японским исследовательским зондом "Хаябуса", позволил ученым сделать вывод о том, что на астероиде имеются признаки геологической активности - правда, весьма своеобразной.

Как сообщает Space, фрагменты вещества, покрывающие поверхность астероида наподобие "валунов", меняют свое положение со временем. Чем может быть вызвано их движение - неясно. Согласно одной из версий, периодическая фрагментация вещества астероида может быть связана с так называемым "эффектом Ярковского", пишет CNews.ru. 

Изменены условия аренды российских военных объектов в Казахстане 

20 апреля с.г. президент РФ Владимир Путин подписал ряд Федеральных законов, ратифицирующих Протоколы между правительствами РФ и Казахстана о внесении изменений в договоры об аренде ряда военных объектов на территории сопредельного государства: ФЗ № 58-ФЗ "О ратификации Протокола между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Казахстан о внесении изменений и дополнений в Договор между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Казахстан об аренде объектов и боевых полей 4 Государственного центрального полигона Российской Федерации, расположенных на территории Республики Казахстан, от 18 октября 1996 года"; ФЗ № 60-ФЗ "О ратификации Протокола между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Казахстан о внесении изменений и дополнений в Договор между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Казахстан об аренде испытательного полигона Сары-Шаган от 18 октября 1996 года"; ФЗ № 59-ФЗ "О ратификации Протокола между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Казахстан о внесении изменений и дополнений в Договор между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Казахстан об аренде испытательного полигона Эмба от 18 октября 1996 года"; ФЗ № 61-ФЗ О ратификации Протокола между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Казахстан о внесении изменений и дополнений в Договор между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Казахстан об аренде объектов и боевых полей 929 Государственного летно-испытательного центра Российской Федерации, расположенных на территории Республики Казахстан, от 18 октября 1996 года". Все законы были приняты Государственной Думой 6 апреля 2007 года и одобрены Советом Федерации 13 апреля 2007 года. 

Индия построит спутниковую станцию в Антарктиде 

Индийское правительство решило построить в Антарктиде вторую наземную спутниковую станцию для обеспечения постоянного канала передачи информации с ледяного континента, сообщают индийские СМИ со ссылкой на заявление министра науки и технологии Капила Сибала. Сегодня на станции Майтри работает телескоп, а также есть база на 25 человек для научных исследований. Станция расположена в восточной части Антарктиды, к югу от Кейптауна и 90 морских милях от побережья континента.

Предполагается, что строительство новой станции позволит не только расширить спектр работ по обеспечению спутниковой связи, но и организовать экспедиции в глубинных районах Антарктики и проводить океанографические исследования. Для этого Индия планирует приобрести собственное научно-исследовательское судно, сообщил сотрудник секретариата министерства земельных ресурсов. В то же время, подчеркнул Сибал, Индия намерена ограничить свою деятельность на континенте только научными исследованиями. «Мы выступаем против использования Антарктики в коммерческих целях. Нам представляется, что превращение континента в туристический объект нанесет непоправимый ущерб не только самому континенту, но и всему человечеству», - сказал он. Об этом передает РИА "Новости". 

200 человек подали заявки на полет в космос на ракетоплане 

В портфеле американской компании Space Adventures, которая совместно с Роскосмосом организует полеты космических туристов, находятся 200 заявок на суборбитальные полеты к нижней границе космоса на 10-местном ракетоплане, разрабатываемом сейчас в ОКБ имени Мясищева. Об этом передает РИА "Новости".

«Мы сейчас очень активно привлекаем деньги под этот проект. С технической точки зрения все обстоит очень реально, так как у российского ОКБ имени Мясищева есть хорошие наработки в этой области», - сообщил журналистам вице-президент Space Adventures по суборбитальным полетам Крис Фаранетта. По его словам, ракетоплан с туристами и профессиональными пилотами на Земле будет установлен на специальный высотный самолет М-55, также разработанный ОКБ имени Мясищева. После того, как самолет поднимется в стратосферу, ракетоплан отделится. – Сайт НК.
Через пять лет туристы смогут за $100 млн облететь Луну 

Космические туристы в ближайшие пять лет смогут совершить облет вокруг Луны за $100 миллионов на российских кораблях «Союз», обещает американская компания Space Adventures, организующая совместно с Роскосмосом космические вояжи. «Лучше российских космических кораблей «Союз» для этого проекта нет. Мы предполагаем, что коммерческий облет Луны будет стоить около $100 миллионов за человека. Теоретически мы не исключаем, что на одном «Союзе» могут полететь два космических туриста и один профессиональный космонавт. В этом случае стоимость полета для двух туристов составит $200 миллионов - по $100 миллионов за каждого», - сообщил журналистам вице-президент Space Adventures по суборбитальным полетам Крис Фаранетта. По его словам, этот проект возможен уже через пять лет. Об этом передает РИА "Новости". 

22.04.2007
Роскосмос сможет отправить Абрамовича к Луне не раньше 2010 года 

Роскосмос готов направить в полет вокруг Луны губернатора Чукотки Романа Абрамовича за $300 миллионов после 2010 года. "В прессе прошла информация, что Роман Абрамович внес свою кандидатуру на облет вокруг Луны за $300 миллионов. Цифра хорошая, она нас радует. Если он говорит так, мы рассмотрим эти планы после 2010 года", - сказал полушутя, отвечая на вопрос журналистов, глава Роскосомса Анатолий Перминов. Он отметил, что в настоящее время очередь из космических туристов на полеты к МКС расписана до 2009 года, передает РИА "Новости". 

Космос принес Индии первые деньги 

Первый в истории национальной космической программы полностью коммерческий запуск намерена осуществить сегодня Индия. К старту с космодрома на острове Шрихарикота, расположенного в Бенгальском заливе у побережья южного штата Андхра-Прадеш, подготовлен итальянский спутник Agile, предназначенный для исследования отдаленных галактик и звезд. Он будет выведен в космос модифицированной версией наиболее мощной отечественной ракеты PSLV-C8 по контракту, общая сумма которого составила $11 млн. 

В "послужном списке" индийского ракетоносителя предстоящая миссия будет необычной еще и с технической точки зрения. Способная выводить в космос полезный груз общим весом до 1400 кг, PSLV на этот раз сознательно видоизменена для эксклюзивного запуска значительно более легкого аппарата, весящего лишь 352 кг. Для этого носитель освобожден от дополнительных шести навесных твердотопливных ускорителей, а количество горючего в последней - четвертой ступени уменьшено на 400 кг. 

Перед специалистами Индийской организации космических исследований (ИСРО) стоит задача вывести Agile на околоземную круговую орбиту высотой 550 км и с наклоном по отношению к экватору в 2,5 градуса. Предыдущий старт PSLV 10 января позволил благополучно доставить на орбиту сразу четыре космических аппарата, в том числе индийский спутник "КартоСат-2", индонезийский "Лапан-ТубСат", аргентинский "ПехуэнСат-1" и исследовательский модуль "Сре-1", с помощью которого ИСРО были испытаны технологии, необходимые для создания спускаемых аппаратов и кораблей многоразового использования, напоминает ИТАР-ТАСС.

21.04.2007
Экипаж МКС благополучно вернулся на Землю 

21 апреля 2007 года в 12:31:30 UTC (16:31:30 мск) спускаемый аппарат космического корабля "Союз ТМА-9" с космонавтами Михаилом Тюриным, Майклом Лопесом-Алегриа (Michael Lopes-Alegria) и Чарльзом Симони (Charles Simonyi) на борту благополучно приземлился в 135 км северо-восточнее казахстанского города Джезказгана. Посадка проходила в штатном режиме. Поисково-спасательная группа с вертолета наблюдала за снижением капсулы на парашюте.

Всего в поисковой операции было задействовано 12 вертолетов Ми-8, самолеты Ан-24 и Ан-12, а также шесть наземных поисково-спасательных групп, сообщило РИА "Новости".

Продолжительность полета Михаила Тюрина и Майкла Лопеса-Алегриа составила 215 дн. 8 час. 22 мин. 48 с. Чарльз Симони пробыл в космосе 13 дн. 19 час. 0 мин. 16 с.

В ходе 14-й экспедиции на МКС установлено сразу несколько рекордов. Эта экспедиция стала самой длительной на борту этой станции. Полет Симони стал самым продолжительным полетом космического туриста со времени начала коммерческих рейсов. Майкл Лопес-Алегриа установил рекорд США по продолжительности полета.

И полет "Союз ТМА-9" стал самым продолжительным полетом кораблей этого типа - 215 дн. 8 час. 22 мин. 48 с.

Работу на борту МКС продолжают члены 15-й основной экспедиции - Федор Юрчихин, Олег Котов и Сунита Уильямс (Sunita Williams). – Сайт НК. 
Составил И.Моисеев. 01.05.07.
