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10.05.2007

Американцы мечтают колонизировать Луну 

Если бы у американцев появились свободные деньги, то 41% из них полетел бы на Луну, 32% предпочли бы космическое путешествие на Марс.

Большинство (63%) жителей США верят в то, что когда-нибудь на Луне появится постоянная человеческая колония, сообщает Washington Profile на основании опроса, проведенного Zogby Interactive. 39% считают, что подобное произойдет на протяжении ближайших пяти десятилетий. Любопытно, что главными достижениями США в космосе американцы считают полеты человека на Луну (мнение 34%), на втором месте - запуск и эксплуатация космического телескопа "Хаббл" (18%).

Ныне 49% жителей США высоко оценивают деятельность NASA. Одновременно, 45% опрошенных считают, что флот космических "челноков", которым оперирует NASA, слишком стар, что содержание космических кораблей обходится слишком дорого и что "шаттлы" не гарантируют безопасности астронавтов.

В то же время четверо из каждых пяти американцев считают, что их страна должна и дальше ассигновывать значительные средства на космические программы - в первую очередь, потому, что это повышает престиж США. 71% опрошенных выступают против любых сокращений бюджета NASA, сообщается на сайте http://www.nrs.com. – Сайт НК.
Разведывательное ведомство США хочет ограничить распространение спутниковых снимков 

Глава агентства геопространственной разведки США Роберт Мюрретт заявил, что в связи с расширяющимся коммерческим использованием спутниковых снимков, он готов просить правительство ввести ограничения в данной сфере, передает агентство Associated Press. «В ситуации, когда какой-либо воображаемый продукт используется врагом для убийства американцев, я думаю, мы должны принимать меры», - заявил глава разведывательного ведомства в интервью журналистам. «Я могу с точностью предвидеть обстоятельства, при которых нам бы не хотелось, чтобы то или иное изображение открыто распространялось, вне зависимости от того, находится объект на территории нашей страны или за рубежом», - добавил Мюрретт. 

09.05.2007

Елизавета II поговорила с космонавтами 

Королева Великобритании Елизавета II посетила во вторник американский космический центр NASA имени Годдарда, где приняла участие в сеансе связи с космонавтами, находящимися на борту МКС. Россияне Федор Юрчихин и Олег Котов и американка Сунита Вильямс рассказали королеве о своей работе на станции, а также ответили на ряд вопросов Майкла Фоэйла, астронавта британского происхождения, сопровождавшего Елизавету II. Видеосвязь с экипажем МКС была односторонней, так что космонавты увидеть королеву не смогли, сообщает РИА "Новости". 

08.05.2007

К 2020 году Малайзия намерена отправить экспедицию на Луну 

К 2020 г. Малайзия отправит экспедицию на Луну. Такую уверенность высказал премьер-министр этой страны Абадулла Ахмад Бадави, давая клятву новому верховному правителю султану Мизану Зайналу Абидину, приступившему 26 апреля к исполнению обязанностей главы государства. Первый малазийский космонавт должен полететь на МКС на российском корабле "Союз" уже в сентябре 2007 г., передает АРМС-ТАСС. 

07.05.2007

Заседание Коллегии НКАУ

24 апреля 2007 года в Чернигове состоялось заседание Коллегии НКАУ, посвященное подведению итогов работы предприятий, организаций и учреждений космической отрасли Украины в І квартале 2007 года и обсуждению планов на ІІ квартал 2007 года, передает "Спейс-Информ".

Открывая заседание коллегии, И.о. Председателя коллегии заместитель Генерального директора НКАУ Сергей Зеленюк выступил с докладом „Об итогах работы предприятий и учреждений космической отрасли в І квартале 2007 года и заданиях на ІІ квартал 2007 года”.

С.С. Зеленюк отметил, что на протяжении первого квартала 2007 года деятельность центрального аппарата НКАУ, предприятий и учреждений была сосредоточена на выполнении заданий О(Н)КПУ на 2003-2007 годы, Программы деятельности НКАУ на 2007 год, разработке проекта новой редакции Общегосударственной космической программы на 2008-2012 годы, выполнении производственных и финансовых планов предприятий и учреждений.

Коллегией НКАУ было принято решение осуществлять последующую реализацию мероприятий по повышению рентабельности работы предприятий и учреждений отрасли. 

Специалисты "Космопоиска" проверяют информацию о падении в Алтайском крае нового метеорита 

Местные жители сообщили работающей в Алтайском крае экспедиции Общественного научно-исследовательского центра "Космопоиск", что в понедельник поздно вечером в регионе упал метеорит. По их словам, космический болид пролетел с запада на восток над Ключевским и Родинским районами в 22:23 по местному времени и упал на востоке Родинского района, вызвав пожар, сообщает "Интерфакс" со ссылкой на руководителя экспедиции "Космопоиска" Вадима Черноброва. – Сайт НК.
Проведен эксперимент по автоматической стыковке на орбите 

Продолжается полет космического аппарата Orbital Express, созданного специалитами компании Boeing по заказу Управления перспективных технологий Министерства обороны США (DARPA). В минувшую субботу был произведен эксперимент по расстыковке спутников ASTRO и NextSat и их последующей стыковке в автоматическом режиме. Максимальное удаление аппаратов друг от друга составило 10 метров. Эксперимент прошел успешно. – Сайт НК.
В ближайшие 5 лет в Китае будут разработаны различные виды аппаратов зондирования космической погоды 

Как стало известно на прошедшем недавно Всекитайском научно-техническом совещании по вопросам социального развития, в годы 11-й пятилетки /2006-2010 гг./ в Китае будут разработаны различные виды аппаратов зондирования космической погоды, а также усилено освоение технологий зондирования. Программа включает, в частности, разработку зонда электромагнитного излучения Солнца, зонда частиц высокой энергии Солнца, коронограф и аппаратуру для фиксации ультрафиолетового и рентгеновского излучения Солнца, передает агентство Синьхуа. 

Европе не хватает средств на навигационную систему 

Евросоюз испытывает серьезную нехватку средств для реализация проекта создания европейской спутниковой навигационной системы "Галилео". Об этом заявил в понедельник министр транспорта председательствующей в ЕС Германии Вольфганг Тифензее. "Галилео" в тупике. Нам необходимо найти выход из финансового и организационного кризиса", - подчеркнул он.

Решением министр предложил значительное усиление доли государственного участия в этом проекте. В настоящее время консорциум из восьми европейских компаний, взявших на себя обязательства по созданию навигационной системы нового поколения по сравнению с действующей американской GPS, испытывает серьезные организационные проблемы. В частности, корпорации не могут договориться, как распределить объем заказов по созданию этой системы. Ситуацию усугубляют сомнения инвесторов в прибыльности системы, которая, из-за существующих проблем сможет быть введена в строй не раньше 2011 года.

10 мая истекает срок ультиматума, который в середине марта выдвинула Еврокомиссия участникам концерна. Еврокомиссия потребовала к этому сроку найти решение существующих проблем и создать отдельную компанию, которая займется координацией работ по "Галилео". В этой связи министр транспорта Германии подчеркнул, что "остается мало надежды на выполнение условий Еврокомиссии в срок". "Галилео" - самый важный высокотехнологический проект Европы. Его необходимо продолжать", - заключил министр, призывая к поиску новых путей выхода из кризиса.

В настоящее время эксперты подчеркивают, что технологическая гонка по созданию спутниковых навигационных систем значительно ускорилось. В 2009 году российский проект ГЛОНАСС будет функционировать в полном объеме, а уже к концу 2008 - китайская система "Бэйдоу" будет покрывать территорию всего Китая и большинства сопредельных азиатских стран. Таким образом, отставание "Галилео" не позволит ЕС сделать эту систему общемировой, оттеснив устаревающую GPS. Эксперты подчеркивают, что в этой ситуации в ближайшие годы в мире будут сосуществовать региональные системы спутникового позиционирования, что создаст дополнительную проблему совместимости их форматов для коммерческих пользователей, передает ИТАР-ТАСС. 

Спутник "Ресурс-ДК1" сфотографировал более 10 млн кв. км поверхности Земли 

Космический аппарат "Ресурс-ДК1", запущенный с космодрома Байконур 15 июня 2006 года, отснял свыше 10 млн кв. км земной поверхности, говорится в сообщении пресс-службы ЦСКБ "Прогресс", опубликованном на сайте компании. "Анализ снимков, получаемых с космического аппарата, подтверждает их хорошее качество и соответствие заявленным характеристикам", - сообщается в пресс-релизе.

В нем также поясняется, что "Ресурс-ДК1" позволяет вести съемку местности с разрешением до 1 м в панхроматическом диапазоне и до 2-3 м в трех узких спектральных диапазонах. Изображения оперативно доставляются по высокоскоростной радиолинии на наземный комплекс приема обработки и распространения информации, передает "Интерфакс". – Сайт НК.
Проект создания казахстанского АРКК "Ишим" приостановлен 

В Казахстане временно приостановлена реализация проекта создания авиационно-ракетного космического комплекса (АРКК) "Ишим", сообщил председатель национального космического агентства Талгат Мусабаев. "Основной причиной стало отсутствие межправительственного соглашения по проекту данного комплекса", - отметил Т.Мусабаев, выступая в пятницу в ходе совещания правительства по вопросам развития космической отрасли Казахстана.

"Маркетинговые исследования проекта прежде не были проведены на должном уровне, есть также ряд технических недоработок", - сказал глава агентства, которого цитирует пресс-служба премьера в распространенном по итогам совещания пресс-релизе.

Согласно пресс-релизу, Т.Мусабаев заметил, что в действующей программе развития космической сферы "есть много недоработок, связанных со сроками реализации ряда перспективных проектов в данной сфере". Так, он обратил внимание "на низкую активность и затягивание сроков реализации проекта по созданию совместного казахстанско-российского комплекса "Байтерек"".

"Прежде был недоработан эскизный проект комплекса, и сейчас затягивается работа по техническому проектированию комплекса, в частности, ракеты-носителя "Ангара"", - цитирует Т.Мусабаева пресс- служба. По информации пресс-службы, в ходе правительственногол совещания, состоявшегося под председательством премьер-министра Карима Масимова, также был обсужден проект государственной программы развития космической деятельности Казахстана на 2008-2020 годы.

По итогам совещания "глава правительства поручил активизировать работу по направлениям, связанным с развитием национального космического агентства, определением правового статуса "Байконура", оценки целесообразности реализации проекта "Ишим" и выводом спутников связи на орбиту", отмечается в пресс-релизе.

Как известно, АРКК "Ишим" необходим для запуска малых космических аппаратов гражданского назначения с самолета МиГ-31, способного поднять на необходимую высоту малогабаритную ракету со спутником. Отделившись от самолета-носителя, ракета, используя собственный двигатель, сможет подняться на еще бОльшую высоту и выводить на орбиту относительно небольшой космический аппарат массой до 160 кг.

В ноябре 2005 года правительство Казахстана подписало соответствующие контракты в рамках проекта "Ишим" с основным с российской стороны партнером - Московским институтом теплотехники.

Как известно, в январе 2004 года президенты РФ и Казахстана Владимир Путин и Нурсултан Назарбаев подписали соглашение о разработке и создании на Байконуре комплекса "Байтерек" с высоким уровнем экологической безопасности. Стартовый комплекс "Байтерек" предполагается возвести на площадке N200 космодрома. По предварительным расчетам, строительство комплекса должно было быть осуществлено в течение трех лет. Ракета-носитель, в зависимости от комплектации верхних ступеней, сможет выводить до 30 тонн полезного груза на низкую орбиту. На создание КРК правительство Казахстана выделило АО "СП "Байтерек" бюджетный кредит в размере $223 млн.

Между тем сроки создания казахстанского космического ракетного комплекса (КРК) "Байтерек" на космодроме Байконур зависят от сроков реализации проекта по созданию ракеты-носителя "Ангара", поскольку за его основу взят указанный российский аналог. Изначально сроком первого запуска с КРК "Байтерек" ракеты-носителя "Ангара" назывался 2008 год. Однако позже было заявлено, что летные испытания ракеты легкого класса начнутся в 2010 году, тяжелого класса - в 2011 году, передает "Интерфакс". – Сайт НК.
Для россиян интернет важнее космоса 

Опрос, проведенный Всероссийским центром изучения общественного мнения (ВЦИОМ) (www.wciom.ru), показал, что россияне считают изобретение интернета более важным достижением прогресса, чем полет Юрия Гагарина. Социологами были опрошены 1600 человек, которым было предложено ответить на вопрос: <Какие научные открытия, технические достижения, на ваш взгляд, в наибольшей степени изменили мир в XX веке в лучшую сторону?> 24% россиян заявили, что наибольшую пользу человечеству принес интернет. Освоение космоса назвали 20% опрошенных, прогресс в медицине - 16%, телефонную и мобильную связь - 14%, телевидение - 7%. Все прочие технологические прорывы, включая появление автомобиля, изобретение радио и создание антибиотиков, получили от 1 до 4%. В частности, достижения военной промышленности, которая считается локомотивом отечественной экономики, посчитали полезными для человечества лишь 2% участников опроса. Ракетостроение, которое наравне с оборонкой традиционно считается гордостью российской индустрии, признали полезным и того меньше - 1 % опрошенных. Зато современные средства коммуникации оказались среди лидеров. Впрочем, больше всего тех, кто так ничего и не выбрал: затруднились ответить 37% респондентов, пишет "Коммерсант-Власть". 

06.05.2007

"Одиссей" будут ремонтировать в Ванкувере 

Морская стартовая платформа Odyssey, получившая повреждения во время неудачного запуска ракеты-носителя "Зенит-3SL" с телекоммуникационным спутником NSS-8 в конце января нынешнего года, в ближайшее время прибудет в порт Ванкувера, где будет проводиться ее ремонт. Ранее в Лонг-Биче, где базируется судно, был проведен косметический ремонт, а также восстановлены те инженерные системы, которые получили незначительные повреждения во время аварии.

Порт Ванкувера в качестве места ремонта Odyssey был выбран из ряда других портов, которые "претендовали" на это. В списке значились Таиланд и порт Сан-Диего, но предпочтение было отдано Ванкуверу. 

05.05.2007

Из Куру запущены два телекоммуникационных спутника 

4 мая 2007 года в 22:29 UTC (5 мая в 02:29 мск) с площадки ELA-3 космодрома Куру во Французской Гвиане стартовыми командами компании Arianespace осуществлен пуск ракеты-носителя Ariane-5ECA с двумя телекоммуникационными спутниками на борту.

КА Astra-1L изготовлен специалистами американской компании Lockheed Martin по заказу люксембургской компании SES Astra. Его масса 4497 кг. После вывода на геостационарную орбиту спутник займет на ней точеу стояния над 19,2 градусом восточной долготы.

КА Galaxy-17 изготовлен компанией Thales Alenia Space для Intelsat'а. Его масса - 4100 кг. На геостационарной орбите спутник будет занимать точку стояния над 74 градусом западной долготы. – Сайт НК.
Ядро Меркурия оказалось жидким 

Учёные NASA при помощи системы высокоточных радаров, расположенной в Калифорнии, сделали окончательный вывод о состоянии ядра планеты Меркурий. По их данным, ядро планеты не из металлического железа, как предполагалось ранее, а расплавленное. Как говорят специалисты, это объясняет загадку более чем 30-летней давности: тогда отправленный на Меркурий аппарат Mariner 10 зафиксировал у планеты магнитное поле мощностью примерно 1% от земного. Объяснить наличие планетарного магнитного поля у Меркурия учёные так и не смогли - согласно господствующей теории, такими полями обладают только планеты с жидкими ядрами. А по другой господствовавшей до сих пор теории Меркурий - слишком маленькая планета, чтобы обладать жидким ядром. Статья об открытии появится в ближайщем номере журнала Science. 

04.05.2007

IV научно-практическая конференция в ФГУП "Организация "Агат" 

Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, 26 и 27 апреля 2007 года в ФГУП «Организация «Агат» прошла IV Научно-практическая конференция на тему «Планирование, экономика и управление в области космической деятельности. Внешнеэкономическая космическая деятельность», посвященная празднованию 100-летия со дня рождения С.П. Королева, 150-летия со дня рождения К.Э.Циолковского и 50-летия запуска первого искусственного спутника Земли. В работе Конференции приняли участие представители Роскосмоса, более 30 научных и промышленных предприятий ракетно-космической промышленности (РКП) и 15-ти профильных организаций и высших учебных заведений (ИЗМИРАН, ОАО «Экос», ЗАО «Центр передачи технологий», ОАО «Спутниковая система «Гонец», ЗАО Аэрокосмическая корпорация «Воздушный старт», Торгово-промышленной палаты России, ОАО Банк ВТБ, ОАО «ВТБ-Лизинг», ОАО «ВТБ-Росно», ОАО «Фондсервисбанк», МГТУ им. Н.Э.Баумана, МАИ, Государственного университета управления, Всероссийской Академии Внешней Торговли и др.).  – Сайт НК.
03.05.2007

В Алабаме сошел с рельсов поезд с компонентами "шаттлов" 

Грузовой состав, перевозивший компоненты кораблей многоразового использования, сошел с рельсов в штате Алабама после того, как обрушился железнодорожный мост. Об этом сообщили представители местных властей. По их словам, в результате аварии ранения получили шесть человек, передает агентство Associated Press.

Как сообщили представители NASA, поезд перевозил части твердотопливных двигателей шаттла. Насколько они пострадали в результате аварии пока неизвестно.

В заявлении NASA подчеркивается, что инцидент не скажется на ближайшем старте шаттла, который должен состояться 8 июня, так как эти двигатели не должны были использоваться при запуске. Их планировалось использовать в ходе запусков, намеченных на октябрь и декабрь нынешнего года. 

ВВС Израиля приобрели полмиллиона квадратных метров поверхности Луны 

Израильские ВВС приобрели на Луне территорию площадью 500 тысяч квадратных метров. Сделка заключена с компанией CrazyShop, работающей в Израиле по поручению американского бизнесмена Дэниса Хоупа, с которого и началась торговля лунной поверхностью в 1980 году, сообщает Maariv.

"Мне сложно поверить в то, что израильские ВВС всерьез намеревались создать на Луне базу в ближайшие годы, но, возможно, они хотят сохранить за собой такую возможность", - сказал генеральный директор CrazyShop Даниэль Ярон. По его словам, сообщения о том, что израильтяне покупают территории на другой планете, вызвали немало антисемитских публикаций, где израильтяне обвинялись в попытке колонизации космоса, отмечает NEWSru Israel.

По словам руководства компании CrazyShop, в процессе реорганизации базы данных стало известно, что Израиль является одним из самых крупных мировых владельцев лунной поверхности (из расчета на душу населения). Свыше 15 тысяч израильтян обладают участками на поверхности Луны. Значительная часть сделок по приобретению лунной поверхности была заключена в конце 2006 года, после того, как американское аэрокосмическое агентство (NASA) сообщило о намерении создать на Луне населенную людьми базу. Вслед за этим о подобном плане заявило также руководство Китая, а ряд крупных компаний сообщил о своих планах строительства отелей на Луне. Продажа поверхности Луны началась в 1980 году, когда американский бизнесмен Дэнис Хоуп воспользовался юридической лазейкой в Договоре ООН 1967 года о принципах деятельности государств по исследованию и использованию космического пространства, включая Луну и другие небесные тела. Основываясь на Втором пункте Договора, который говорит о том, что "Луна, как и другие небесные тела, не подлежит национальному присвоению ни путем провозглашения на них суверенитета, ни путем использования или оккупации, ни любыми другими средствами", Хоуп записал Луну на свое имя и юридически стал ее единственным владельцем. Помимо Луны, Хоупу принадлежат 8 планет Солнечной системы. – Сайт НК.
Россия к 2020 году создаст на орбите пилотируемую базу для полетов на Луну и Марс 

Пилотируемую космическую платформу нового поколения планируется создать к 2020 году, сообщил глава Роскосмоса Анатолий Перминов. "К 2020 году Международная космическая станция должна закончить свое существование, и к моменту окончания ее эксплуатации предлагается создать орбитальную инфраструктуру, основным ядром которой должна стать пилотируемая космическая платформа нового поколения", - говорится в статье А.Перминова, текст которой размещен на сайте Роскосмоса.

По словам А.Перминова, новая платформа станет базой для сборки, проверки, подготовки на низкой околоземной орбите и запуска пилотируемых комплексов для исследования Луны, а в дальнейшем и межпланетных марсианских комплексов, передает "Интерфакс". А.Перминов сообщил, что в 2014 году завершится развертывание российского сегмента МКС в составе восьми модулей, что позволит в полном объеме выполнить программу научных и прикладных исследований. Глава Роскосмоса сообщил, что по уровню финансирования космических проектов Россия уступает не только США и Европейскому космическому агентству, но и Японии, и Китаю и делит с Индией пятое место. За пять лет, с 2001 по 2005 годы, экономический эффект, полученный в различных сферах науки, техники и экономики страны от космической деятельности, составил 89,4 млрд рублей, а объем валютных поступлений в ракетно-космическую промышленность от реализации межгосударственных и коммерческих программ - $2,3 млрд.

По информации Роскосмоса, сегодня в космосе работает около 950 космических аппаратов, из них более 450 - американских. Россия имеет на орбите около 100 спутников.

А.Перминов сообщил, что к 2015 году, в частности, планируется завершить летные испытания и принять в эксплуатацию модернизированную ракету-носитель среднего класса "Союз-2", создать и начать летные испытания ракеты-носителя среднего класса нового поколения повышенной грузоподъемности "Русь-М", завершить работы по созданию перспективной ракеты-носителя тяжелого класса "Ангара".

В рамках ФЦП "Глобальная навигационная система" планируется довести к концу 2009 года орбитальную группировку системы ГЛОНАСС до 24 космического аппарата. Летные испытания спутников следующего поколения "Глонасс-К" должны начаться в 2009 году. Также предполагается оснастить наземной подсистемой дифференциальной коррекции 50 морских и речных портов, не менее 100 аэропортов и ряд других объектов. – Сайт НК.
Роскосмос планирует до 2030 года создать условия для космических пилотируемых полетов к Луне и Марсу 

Глава Роскосмоса Анатолий Перминов заявил в воскресенье, что до 2030 года планируется создать необходимые условия для пилотируемых полетов к Луне и Марсу. "Мы предлагаем до 2030 года создать условия, и корабли, и новые ракетные системы запуска, чтобы можно было строить станции на Луне и осваивать полеты к Марсу", - заявил А.Перминов, выступая на программе "Клуб сенаторов" на телеканале "Россия".

А.Перминов сообщил, что Роскосмосом подготовлена и представлена руководству страны перспективная программа развития космической отрасли России на период до 2040 года. "В основном документ получил одобрение, сейчас это официально оформляется", - сообщил А.Перминов. По его словам, России следует развивать как исследование космического пространства с помощью автоматических систем, так и пилотируемую космонавтику.

Глава Роскосмоса также сообщил, что Россия сегодня является единственной страной, которая может предоставлять услуги в области космического туризма. "По всей вероятности, если спрос (на услуги космического туризма - ИФ) будет, то нужно будет строить новые корабли. Это будут корабли другого типа", - сказал А.Перминов. Он сообщил, что страны-участницы программы Международной космической станции (МКС) - Россия, США, Европа, Япония и Канада - приняли с 2009 года увеличить количество экипажа на МКС с 3 человек до 6. До этого времени к МКС будут отправлены японский, европейский и российский научные модули. "Таким образом МКС превратится в лабораторию для исследований и экспериментов", - сказал А.Перминов. Он напомнил также, что с 2010 года американские "шаттлы" прекращают свои полеты. После этого, по словам А.Перминова, вся нагрузка в транспортном обеспечении МКС ложится на российские корабли, передает "Интерфакс". – Сайт НК.
Новый этический кодекс для астронавтов NASA 

В связи с планами совершить полет на Марс, который должен состояться через 30 лет, NASA задумалось над рядом сложных этических вопросов, передает CNN. В частности, что нужно делать с телом астронавта, если он скончается в ходе трехлетней миссии? Нужно ли прекращать доступ кислорода к смертельно больному астронавту, чтобы не расходовать на него драгоценный кислород и не подвергать опасности остальную команду? Должны ли специалисты NASA проводить тесты ДНК для астронавтов, чтобы выявлять возможные болезни, которые дадут о себе знать в долгом полете?

Эти и подобные им непростые вопросы собраны в специальном документе, которые попал в распоряжение журналистов. Врачи и ученые NASA должны найти ответы на них в ближайшие несколько лет. Для этого будут привлекать различных экспертов, в частности, специалистов по биоэтике. Это новая наука, изучающая этические проблемы, связанные с потенциальной опасностью для выживания человечества в современном мире, пишет NEWSru.com. 

02.05.2007

Правительство Японии разработало программу создания в космосе базовой станции мобильной телефонной связи 

Правительство Японии разработало программу создания в космосе базовой станции мобильной телефонной связи, передает "ПРАЙМ-ТАСС".

Как сообщает сегодня печать, к 2015 г на геостационарную орбиту планируется запустить спутник с гигантскими 50-метровыми антеннами. В результате сигнал на мобильные телефоны будет поступать непосредственно со спутника, а не ретранслироваться через наземные станции. Это даст возможность снизить опасность нарушения связи в случае землетрясений и других катаклизмов, а также обеспечит доступ к мобильной телефонной связи в горах и других "зонах недосягаемости".

Для реализации этого проекта необходимо решить две задачи - значительно увеличить площадь спутниковых антенн и уменьшить размер приемо-передатчика, принимающего сигнал из космоса, до размеров, позволяющих поместить его в мобильный телефон.

В прошлом году на орбиту был выведен экспериментальный спутник "Кику- 8" /"Хризантема-8"/, снабженный двумя шестиугольными антеннами, каждая размером с теннисный корт - 19 на 17 метров. Однако, по словам специалистов, для нормального функционирования задуманной системы площадь антенн необходимо увеличить более чем вдвое. Правительство намерено потратить на их разработку 5 лет, начиная со следующего года. По плану, снабженный такими антеннами спутник будет находиться на геостационарной орбите на высоте 36 тыс км.

Для решения технических задач, связанных с уменьшением размеров приемо-передатчиков для мобильных телефонов, в Токио в июле этого года будет учрежден форум с участием крупнейших компаний и правительственных структур. – Сайт НК.
Малайзия опубликовала правила поведения мусульман в космосе 

В Малайзии опубликован свод правил, которыми должны руководствоваться мусульманские космонавты во время полета. В брошюре говорится, что условия жизни на орбите, хотя и отличаются от земных, не являются препятствием для выполнения обязанностей правоверного мусульманина, передает агентство Associated Press. 

01.05.2007

Космическому туристу вручили госнаграду 

Американского космического туриста венгерского происхождения Чарльза Симони президент Венгрии Ласло Шойома наградил Большим крестом Ордена Республики. Так были отмечены его заслуги "в деятельности, направленной на повышение международного престижа Венгрии". Симони, в свою очередь, передал главе государства национальный флаг Венгрии, побывавший на Международной космической станции, сообщают "Дни.ру". 

Европа отстаивает свою независимость... в космосе 

Европейская комиссия опубликовала проект космической стратегии для всех 27 стран блока. Назначение проекта сформировать единый подход, с помощью которого можно будет отстаивать позиции ЕС в условиях жесткой конкуренции с США, Россией, Китаем, и Индией, передает "Седьмой канал".

Координация усилий стран ЕС по развитию космических технологий должна помочь Европе остаться среди лидеров в науке и технике.

Создатели проекта призывают к более тесному сотрудничеству между военной и гражданской индустрией, а также рассматривают возможность и в будущем работать вместе с США и Китаем в космосе. 
Составил И.Моисеев. 11.05.07.
