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Запуск украинского спутника является экономически невыгодным

Запуск собственного спутника связи и вещания, который, согласно постановлению Кабинета Министров Украины N696 от 3 мая 2007 года, планируется осуществить в 2011 году, является для Украины экономически невыгодным. Такое мнение корреспонденту ЛИГАБизнесИнформ высказал генеральный директор компании "Датагруп" Александр Данченко.

"Этот вопрос нужно разделять на несколько составляющих. Если говорить о политической составляющей, которая включает престиж страны, то польза от данного проекта безусловно есть. Если же речь идет об экономике, то запуск отечественного спутника, по моему мнению, не является выгодным", - считает А.Данченко.

По его словам, для того, чтобы коммерческие или государственные структуры пользовались связью через собственный спутник, они должны быть уверены в его надежности. "А какая может быть надежность, если спутник один? Во всем мире операторы резервируют свои спутники. Таким образом, для надежной работы должно быть как минимум 2 спутника," - подчеркнул он.

Гендиректор "Датагруп" считает, что идеальным вариантом запуска отечественного спутника был бы совместный проект Украины с крупный зарубежным оператором. "Я считаю, что идеальным вариантом был бы совместный запуск с кем-то из ведущих операторов - европейских или мировых. В этом случае спутник становится частью системы оператора и пользуется всеми ее услугами, например, резервным копированием информации, но при этом обслуживает Украину. Такой совместный проект, на мой взгляд, является идеальным, тогда можно говорить об экономической составляющей. Ведь стоимость запуска одного спутника составляет около $150 млн.", - рассказал А.Данченко.

Кроме того, по его словам, в Украине существует проблема с размещением спутника. "Возникает еще один вопрос, о размещении спутника - в нашей стране нет свободной подспутниковой точки (точка на поверхности Земли непосредственно под спутником - ред.). Украине на сегодняшний момент выделено две подспутниковые точки: одна зарезервирована под цифровое телевидение, а вторую мы делим совместно с Пакистаном. Поэтому остается вопрос - куда мы будем выводить этот спутник", - считает глава "Датагруп".

Напомним, постановление Кабмина "О мерах по созданию национальной спутниковой системы связи" N696 от 3 мая 2007 года предусматривает план мероприятий, направленных на запуск национального спутника связи и вещания ракетой-носителем отечественного производства. Государственным заказчиком НССЗ выступает Национальное космическое агентство Украины. Проведение тендера на создание национального спутника связи и вещания запланировано на декабрь 2007 года.- ЛИГАБизнесИнформ.
19.05.2007

Указ об использовании ГЛОНАСС 

Владимир Путин подписал Указ "Об использовании глобальной навигационной спутниковой системы ГЛОНАСС в интересах социально-экономического развития Российской Федерации", сообщает пресс-служба президента. Указом устанавливается, что доступ к гражданским навигационным сигналам глобальной навигационной спутниковой системы ГЛОНАСС предоставляется российским и иностранным потребителям на безвозмездной основе и без ограничений.

Указом устанавливается, что для обеспечения безопасности Российской Федерации аппаратура спутниковой навигации, приобретаемая для нужд федеральных органов исполнительной власти и подведомственных им организаций, должна функционировать с использованием сигналов системы ГЛОНАСС. 

Заседание общественной палаты в МГТУ им. Баумана

Государственная поддержка научно-исследовательских предприятий России будет направлена не на содержание убыточных структур, а на внедрение в российскую экономику новых высоких технологий. Как передает корреспондент «Росбалта», об этом заявил первый вице-премьер Сергей Иванов. 

«Подчеркиваю, финансирование идет и будет идти не в целях поддержания на плаву убыточных предприятий, а на внедрение в реальную экономику новых действительно высоких технологий», — сказал Иванов на пленарном заседании Общественной палаты, посвященном вопросам промышленности и высоких технологий. 

Он подчеркнул, что государство намерено существенно расширить объемы финансирования научно-исследовательской деятельности таких предприятий и их технического перевооружения. 

Заседание общественной палаты проходит в МГТУ им. Баумана. Как отметил Иванов, выбор места проведения заседания не случаен. «МГТУ им. Баумана является старейшим техническим университетом России. Я здесь бывал, я знаю. С ним связаны выдающиеся достижения как в области инженерной и научной мысли, так и в организации производства промышленной продукции мирового уровня, реализации того самого инновационного прорыва, который обеспечивает конкурентоспособность и безопасность нашего государства», — полагает первый вице-премьер. 

По его мнению, традиции и потенциал «Бауманки» позволяет в полной мере реализовывать самые смелые научные и технические решения. «Обеспечить не только глубокую научную подготовку молодых ученых и инженеров, но и привить им способность работать в новых экономических условиях и настоящий патриотизм», — добавил Иванов. 

В связи с этим первый вице-премьер уделил особое внимание проблеме подготовки кадров для высокотехнологичных отраслей экономики. «Естественно, что развивающаяся российская промышленность остро нуждается в таких специалистах», — подчеркнул Иванов. 

Он добавил, что в условиях глобализации конкурентная борьба все больше перемещается из сферы собственного производства в область развития экономики знания, что в свою очередь непосредственно влияет на все процессы, связанные с реализаций промышленной политики. «Политики, призванной обеспечить гармоничное развитие реального сектора экономики, которая не только определяют качественный уровень производственной и социальной среды, но и позволяет нашей стране идти в ногу с научно-техническим прогрессом, надежно обеспечивать свою оборону и безопасность», — отметил первый вице-премьер. 

Он подчеркнул, что позитивные тенденции появившиеся в российской экономике необходимо использовать по максимуму для ее диверсификации. При этом важную роль здесь играет государство, участие которого должно заключаться не в жестком командно административном управлении, а в создании условия для бизнеса и привлечения максимального количества частных инвесторов. 

Как считает Иванов, «подобные разработки» «должны стать точками роста» национальной экономики. Он отметил, что ряд шагов в этом направлении уже сделан, о чем свидетельствует в частности созданная схема финансирования нанотехнологической отрасли. 

Вместе с тем, Иванов высказался за создание эффективной системы стратегического научно-технического прогнозирования, которое позволило бы правильно выбирать приоритеты развития и прогнозировать на долгие годы вперед. 

Говоря о других мерах, по созданию благоприятных условия для промышленности и бизнеса, он отметил также инструменты, как инвестиционный фонд, банк Развития, венчурные компании, технопарки и особые экономические зоны, механизмы софинансирования проектов, совершенствование таможенной и налоговой политики. - РосБалт.

18.05.2007

Контроль охраняемых объектов обеспечат спутники 

Британская компания Orbit Research и немецкая MediaMobil Communication в рамках финансируемого ESA проекта ведут разработку системы охраны и наблюдения SASS (Satellite Alarm and Surveillance System) с использованием телекоммуникационных спутников. Предполагается, что уже в 2007 году услуги системы будут представлены на британском рынке.

Как сообщает Space Daily, терминал наблюдения, предлагаемый компанией Orbit Research, включает 90-см наружную антенну и интерфейсный модуль, позволяющий подключить стандартные средства контроля - микрофоны, видеокамеры, контрольные панели, ПК (через порт Ethernet), и т.д. Система обеспечивает дуплексную связь и двустороннюю передачу данных через спутник Eurobird-3. - CNews.ru.

Стартовал Всероссийский конкурс "Мой космос" 

Стартовал всероссийский интернет-конкурс на лучший реферат по темам космических исследований "Мой Космос", посвященный 50-летию со дня запуска в СССР первого искусственного спутника Земли. Реализовывать проект будут молодежные организации "Молодая гвардия Единой России" и Студенческий парламентский клуб.

К участию в конкурсе принимаются законченные работы по номинациям "Изучение космоса", "Космонавтика", "Космос и Человек".

Планы запусков РН "Союз" с космодрома Куру

Не менее 50 российских ракет-носителей среднего класса "Союз-СТ" будет использовано для запусков космических аппаратов с космодрома Куру во французской Гвиане за 15 лет, сообщил генеральный директор "ЦСКБ-Прогресс" Александр Кирилин. Об этом передает "Интерфакс".

"В Гвианском космическом центре строится стартовый комплекс для ракеты-носителя "Союз-СТ", который обеспечит не менее 50 пусков ракет- носителей "Союз-СТ" в течение 15 лет", - сообщил А.Кирилин. По его словам, "Союз-СТ" - это адаптированная к условиям запуска из Гвианского космического центра ракета-носитель "Союз-2" с головным обтекателем типа СТ, которая может оснащаться разгонным блоком "Фрегат" "Применение головного обтекателя, соответствующего международным стандартам, позволит выводить на орбиту самый широкий спектр космических аппаратов", - сказал руководитель "ЦСКБ-Прогресс". 

Предложено страховать российские ракетные испытания

Как сообщает РБК, первый вице-премьер Сергей Иванов предложил страховать не только запуски полезной нагрузки на орбиту, но и испытания ракетной и космической техники. До настоящего времени бремя компенсации неудачных испытаний ракетной техники ложится на бюджет. 

Успех миссии Orbital Express поставлен под угрозу

Работоспособность американского военного спутника ASTRO, который является частью миссии Orbital Express, поставлена под угрозу, сообщает New Scientist. Он отдалился на несколько километров от той позиции, в которой должен был находиться на данный момент. Основной задачей эксперимента, стоимость которого составляет $300 млн., является проверка взаимодействия двух космических аппаратов в автономном режиме.

11 мая два спутника, ASTRO и NextSat, согласно плану сократили дистанцию между собой до 10 метров. Затем в работе бортового компьютера первого аппарата обнаружились неполадки, и специалистам пришлось отогнать его на расстояние в 120 метров от NextSat во избежание столкновения. Сейчас, однако, расстояние межу спутниками составляет около 5 км. Несмотря на то, что ASTRO находится в пределах визуального контакта с NextSat, он не может связаться с навигационной системой последнего, поскольку находится на большем расстоянии, чем предполагалось.

ASTRO должен был приблизиться к NextSat на 30 метров и потом состыковаться с ним. Теперь же спутник функционирует благодаря запасному бортовому компьютеру. Специалисты пока не называют причину неполадки в основном компьютере аппарата. Это была не первая стыковка спутников, однако за 90 дней им было необходимо пройти через серию таких испытаний. В дальнейшем центр управления полётами попробует повторить попытку сближения, но инженеры признают, что такой маневр будет чрезвычайно сложно совершить. - "Компьюлента".

17.05.2007

Google Earth: свыше 200 млн. пользователей 

Как сообщает GIS Development в сязи с запуском продукта Google Earth на семи языках, включая арабский, число пользователей его англоязычной версии уже превысило порог в 200 млн. человек - это примерно 20% "сетевого населения" во всем мире. Тем самым Google Earth вошел в число наиболее популярных сетевых продуктов вообще.

С появлением арабской версии, а также других локализованных версий программы число пользователей Google Earth продолжит расти. По данным компании Madar Research, число интернет-страниц на арабском яззыке составляет в настоящее время около 150 млн. - это примерно 0,5% всего объема Сети. - CNews.ru. 

Предложено объяснение природы фонтанов Энцелада 

Как сообщает Physorg, специалисты Калифорнийского университета в городе Санта-Круз предложили гипотезу, способную объяснить механизм образования гейзеров на Энцеладе, вода из которых хлещет прямо в открытый космос. Таких механизмом им видится фрикционное трение в тектонических разломах, наблюдающихся в районе южного полюса спутника Сатурна. По мнению авторов гипотезы, количество тепла, выделяемого при этом, достаточно для того, чтобы гейзеры существовали даже в отсутствии резервуаров с горячей водой под давлением, существование которых предполагается в настоящее время. - CNews.ru. 

Китай намерен создать космическую информационную сеть

Генеральный директор Китайского объединения космической науки и техники Чжан Цинвэй 16 мая сообщил, что в 2006-2010 гг. в Китае будет создана космическая информационная сеть, состоящая из 60-70 искусственных спутников Земли и обслуживающая социально-экономическое развитие страны. По его словам, система будет состоять из метеорологических, навигационных и научно-экспериментальных спутников, а также спутников связи и радиовещания, аппаратов исследования ресурсов Земли и т.п. В будущем году в Китае будут запущены 3 малых ИСЗ для мониторинга окружающей среды и стихийных бедствий. Планируется в ближайшие 2-3 года увеличить количество таких спутников до 7. В этом году в стране ожидается запуск первого спутника для зондирования поверхности Луны, передает агентство Синьхуа. –– Сайт НК.
Япония запустит "любительские" спутники 

Впервые в истории освоения космоса японское национальное аэрокосмическое агентство ДЖАКСА приняло решение бесплатно запустить на орбиту спутники, созданные различными группами непрофессионалов - от школьников-старшеклассников до владельцев небольших заводов в глубинке.

Как сообщается сегодня на сайте этой организации, отобраны шесть аппаратов весом от 3 до 50 кг. Они будут запущены будущим летом с помощью самой мощной японской ракеты H-2A. Ее главной целью будет вывод на орбиту тяжелого спутника GOSAT, предназначенным для сбора информации о накоплении в атмосфере парниковых газов, вызывающих глобальное потепление климата. Однако возможности ракеты позволяют одновременно отправить в космос и дополнительный груз. ДЖАКСА решила бесплатно предоставить желающим такую возможность на основе конкурса, отбор участников которого начался год назад. 

В ДЖАКСА были представлены более 30 заявок, и из них отобрали шесть, поскольку запуск именно этих спутников, по мнению экспертов, может иметь наибольший эффект для науки, просвещения или развития промышленности. Среди них особый интерес вызывает аппарат для исследования природы молний, созданный кооперативом из города Осака, куда входят местный университет и небольшие промышленные мастерские. Еще один спутник разработали дети, страдающие от тяжелых болезней. 

ДЖАКСА обещает, что будет каждый год бесплатно проводить такие пуски, чтобы дать возможность частным компаниям и научным коллективам испытать свои силы в космосе. Некоторое время назад, например, студенты двух токийских университетов уже вывели на орбиту самодельный спутник весом 1 кг, воспользовавшись российской ракетой, напоминает ИТАР-ТАСС. – Известия Науки.

16.05.2007

Ракеты-носители сверхтяжелого класса обязательно будут востребованы 

Развитие практической космонавтики потребует разработки в перспективе сверхтяжелых ракет-носителей, способных выводить на орбиту грузы до 100 тонн и более, заявил во вторник журналистам президент РКК "Энергия" Николай Севастьянов, который принял участие в торжественном собрании, посвященном 20-летию запуска универсальной ракеты сверхтяжелого класса "Энергия". Первый запуск ракеты "Энергия" состоялся в 1987 году. Масса ракеты составляла 2400 тонн, она могла выводить на орбиту грузы массой в 100 тонн и более, в том числе орбитальные станции и крупные космические аппараты. "Энергия" стартовала дважды, в том числе она вывела на орбиту многоразовый корабль "Буран". С развалом СССР проект был вначале заморожен, а затем прекращен.

"Думаю, реализуя лунную и марсианскую программы, продвигаясь в освоении космического пространства, мы должны будем создать ракету такого класса", - сказал Н.Севастьянов.

Кроме того, по его словам, сегодня сверхтяжелая ракета могла бы быть востребована для выведения на орбиту крупных промышленных объектов, необходимых для получения новых материалов и технологий. По словам Н.Севастьянова, ракета-носитель "Энергия", созданная по заказу военного ведомства, в свое время остановила гонку вооружений. "После старта "Энергии" весь мир убедился в промышленной мощи нашего государства", - заявил Н.Севастьянов.- "Интерфакс". 
Стоимость доставка груза на МКС

Доставка одного килограмма груза на МКС транспортным кораблем "Прогресс" обходится от $22 тысяч до $25 тысяч, сообщил журналистам после успешной пристыковки к станции космического грузовика "Прогресс-М-60" глава РКК "Энергия" Николай Севастьянов. "Прогресс М-60" привез во вторник на станцию две тонны 566 килограммов грузов - топливо, воду, новое научное оборудование, продукты, фильмы, книги и посылки от родных и близких для работающих на станции Федора Юрчихина, Олега Котова и Суниты Уильямс. Таким образом, общая стоимость груза может составлять более $64 миллионов. - РИА "Новости".
15.05.2007

Холдинг "Информационные спутниковые системы" 

Формирование вертикально интегрированной структуры на базе Научно-производственного объединения прикладной механики (НПО ПМ, Железногорск, Красноярский край) завершится до конца года, считает генеральный директор - генеральный конструктор НПО ПМ Николай Тестоедов. "Оптимизм в отношении перспектив нового холдинга у нас полный. К концу года он будет создан", - заявил Н.Тестоедов "Интерфаксу". Он сообщил, что работа по созданию вертикально интегрированной структуры "Информационные спутниковые системы имени Решетнева" продолжается.

"К сожалению, процесс достаточно формализован и идет не так быстро, как хотелось бы. Все необходимые документы в соответствии с указом президента и постановлением правительства подготовлены. Теперь они находятся в недрах государственной машины", - сообщил Н.Тестоедов. По его словам, ряд предприятий будущего холдинга, в том числе московское НПП "Квант" или томский НПЦ "Полюс" уже получили свидетельства о преобразовании из федерального государственного унитарного предприятия в открытое акционерное общество. "По НПО прикладной механики вопрос в стадии решения. Это связано с особенностями месторасположения предприятия, которое находится в закрытом административно-территориальном образовании. Мы полагаем, что в течение ближайшего месяца НПО ПМ будет преобразовано в ОАО", - сообщил Н.Тестоедов.

После этого, по его словам, "будет осуществлена допэмиссия и начнется обмен акциями между предприятиями корпорации". "А дальше пойдут известные процедуры по созданию двухуровневой системы акционерных обществ. Будут сформированы совет директоров и управление компании "Информационные спутниковые системы", которые, в свою очередь, назначат советы директоров предприятий корпорации", - сообщил руководитель НПО ПМ.

По его словам, в дальнейшем интегрированная структура будет наращиваться. "Создание таких структур и их укрупнение - это общая тенденция экономики и у нас в стране, и в мире. Достаточно вспомнить последние поглощения в США и Европе. Например, из многочисленных космических фирм в Европе остались только гигант ЕАДС и "Талес Алениа Спейс". Уверен, этим путем пойдет и российская космическая отрасль", - сказал Н.Тестоедов. – Сайт НК.
Предложения по новому космическому кораблю "Клипер" 

Проект многоразовой космической транспортной системы "Клипер" разработки РКК "Энергия" будет представлен в Роскосмос в конце года, сообщил в субботу журналистам на космодроме Байконур президент РКК "Энергия" Николай Севастьянов. "Для РКК "Энергия" основной задачей сегодня является разработка космической транспортной системы нового качественного уровня. Эти работы мы будем продолжать, и в конце года представим полноценное технико- экономическое обоснование проекта в Роскосмос для принятия решения", - сказал Н.Севастьянов, который в субботу присутствовал при запуске с Байконура грузового корабля "Прогресс М-60".

По его словам, если работы по созданию нового космического корабля не будут начаты в 2007 году, то Россия может утратить лидирующие позиции в мире в области пилотируемой космонавтики. - "Интерфакс".

NASA открывает доступ к компонентам своих ГИС-технологий

Агентство NASA объявило об открытии доступа к ряду своих ГИС-разработок для создания новых геопространственных приложений. Новый ресурс World Wind на данный момент включает 3D-вьюер для просмотра и выбора нужных космических снимков. Как известно, Google Earth и Microsoft Virtual Earth существенно потеснили на рынке аналогичные продукты. Программисты NASA выполнили переход от платформы Microsoft.NET к платформе Java, что позволило им перейти с уровня просмотровика к уровню геопространственного сервиса, который обеспечит возможности 3D-визуализации, выбора нужных наборов данных и их скачивания на клиентский компьютер.

Новый сервер позволит разработчикам новых приложений применять средства классификации объектов, которые предоставляются кросс-платформой Java. Это означает, что при загрузке нового приложения, классы объектов будут автоматически активизированы и доступны с их географической привязкой в одном и том же интерфейсном окне. – ГИС-ассоциация.
О системе инновационного развития - Борис Грызлов

Председатель Госдумы, лидер партии "Единая Россия" Борис Грызлов считает, что Россия должна создавать систему инновационного развития страны и завоевывать в первую очередь международные рынки космической навигации и ядерной энергетики.

"Уже сейчас мировой рынок пусковых услуг, где Россия занимает достаточно прочные позиции, составляет 21 млрд. долларов. Еще перспективнее рынок космической навигации, на который мы выходим с программой ГЛОНАСС", - сказал Б.Грызлов, выступая в среду на встрече с учеными Сибирского отделения РАН в Новосибирске, где он совершил кратковременную остановку, возвращаясь в Москву из официального визита в КНР.

Как сказал Б.Грызлов, емкость рынка космической навигации к 2015 году достигнет 60 млрд. долларов. "Россия имеет реальные шансы на нем закрепиться", - подчеркнул Б.Грызлов.

Он обратил внимание на то, что уже прошли успешные переговоры с Индией и Казахстаном. "Большой интерес проявляет Китай, который хотел бы присоединиться к созданию наземной коммерческой аппаратуры", - отметил спикер.

По его словам, есть много стран-потребителей, которым нужна альтернатива американской системе - например, в Персидском заливе.

То же касается и ядерной энергетики, сказал Б.Грызлов.

Заметив, что изначально атомная программа была оборонным проектом, он подчеркнул, что сегодня мирная ядерная энергетика выходит на самые передовые рубежи экономики, и без нее невозможно решение энергетических проблем России.

Как заметил Б.Грызлов, за ближайшие 12 лет необходимо построить 26 самых современных энергоблоков. "Более того, на фоне возрождения интереса к ядерной энергетике в мире Россия имеет реальные возможности занять существенную долю на глобальном рынке", - сказал председатель Госдумы.

По его словам, только в странах, не обладающих всей полнотой необходимых технологий, в ближайшие 20-30 лет планируется возведение 300 ГВт мощностей. "Россия реально может претендовать на четверть этого рынка", - считает Б.Грызлов. Он заметил, что это более $100 млрд. в текущих ценах.

Долгосрочная программа развития ядерной энергетики (не считая экспорта) оценивается в 1,5 трлн. рублей, добавил спикер.

Он заметил, что инновационное развитие России должно и будет осуществляться по многим направлениям, и чтобы данная стратегическая задача была успешно реализована, все эти направления должны быть между собой скоординированы.

"Необходима единая система, которая приведет к общему знаменателю инновационные процессы и отдельные проекты как на федеральном уровне, так и на уровне регионов - можно сказать, инновационная система страны", - заявил Б.Грызлов.- ФГУП "Рособоронэкспорт".

Провал проекта испытаний каната в космосе

Трём небольшим космическим аппаратам не удалось размотать в космосе канат длиной в один километр. Когда-нибудь, возможно, такие канаты будут использоваться для корректировки орбит спутников, позволяя компаниям, занимающимся их изготовлением, экономить на топливе. Также подобными нитями можно будет связывать несколько аппаратов, к примеру, части одного телескопа.

Произошедшее может говорить о провале испытаний этого проекта. На прошлой неделе блок с условным обозначением Ted, который должен был размотать канат, успешно отделился от спутника Gadget. Сбой в системе ограничителя, однако, не позволил Ted завершить начатое дело и, в результате, нить размоталась всего на несколько метров. Роберт Хойт из компании Tethers Unlimited, которая занимается реализацией данного проекта, сказал, что инженерам фактически известно, из-за чего произошёл сбой, однако фирма пока не собирается разглашать эту информацию.

Данные, полученные с Gadget, тем не менее, могут помочь при изучении поведения каната в условиях микрогравитации. Специалисты также обсуждали вариант, когда Gadget должен был "подтянуться" к модулю Ted и повторить попытку, но он был отвергнут из-за повышенной опасности. Об этом сообщает "Компьюлента" со ссылкой на New Scientist. - Изв.Науки (Gadget выведен на орбиту 17.04.07 РН "Днепр" - im)

ГКРЧ внесла свою лепту в нацпроект «Образование» 

Недавно в Москве состоялось очередное заседание Государственной комиссии по радиочастотам (ГКРЧ), на котором рассматривался вопрос об использовании радиочастотного спектра в ходе реализации национального проекта «Образование». 

Напомним, нацпроект «Образование» предусматривает подключение к интернету почти 53 тыс. средних образовательных учреждений. При этом около 7 тыс. заведений расположены в удаленных и труднодоступных населенных пунктах. Поэтому их подключение к Сети возможно только с использованием средств спутниковой связи — с применением земных станций спутниковой связи (ЗССС) типа VSAT-Ku. 

В настоящее время названные станции работают в полосах частот 14330-14370 МГц, 14408-14500 МГц (Земля–космос) и 10700-11700 МГц (космос–Земля). При этом на оформление разрешений на использование радиочастот (включая срок проведения экспертизы) для ЗССС VSAT-Ku отводится 45 дней. Причем операторы освобождены от дополнительного согласования с Минобороны России и ФСО России частотных присвоений. Правда, при условии, что использование соответствующих частот не будет мешать работе других РЭС различного назначения. 

На заседании ГКРЧ члены комиссии отметили, что в настоящее время, в связи с большим количеством одновременно работающих станций спутниковой связи VSAT-Ku, имеющийся орбитально-частотный ресурс, выделяемый по упрощенной процедуре, не позволяет выполнить в полном объеме указанные задачи по подключению образовательных учреждений к интернету. То есть при установке ЗССС VSAT-Ku в образовательном учреждении оператор не может быстро получить для той или иной станции необходимый частотный ресурс. В результате ГКРЧ постановила распространить действие одного из своих документов о выделении орбитально-частотного ресурса по упрощенной процедуре на всю полосу частот 14000 – 14500 МГц для радиолинии Земля-космос. Также комиссия решила сократить до 75 дней срок получения разрешительных документов на использование радиочастот и уменьшить до 30 дней срок согласования с Минобороны РФ, ФСО РФ и ФСБ РФ планируемых частотных присвоений и мест установки РЭС. - IT-daily
Россия должна бороться за рынки - Сергей Иванов

Россия должна бороться за рынки, если хочет быть конкурентоспособным государством, считает первый вице-премьер РФ Сергей Иванов.

«Если мы хотим быть конкурентоспособными, мы должны за рынки бороться. Работать локтями — такой мир сейчас. Манна небесная просто так не падает», — сказал сегодня Иванов на встрече со студентами Лесного института.

По словам первого вице-премьера, одна из сфер, где Россия должна быть конкурентоспособной, — космос, передает «Интерфакс».

Иванов подчеркнул, что, в частности, Россия намерена конкурировать на рынке навигационных систем, запуская ГЛОНАСС.

Он подчеркнул, что в этом году группировка аппаратов системы ГЛОНАСС будет насчитывать 18 единиц, что позволит покрывать всю российскую территорию. При этом, по его словам, в 2009 году группировка ГЛОНАСС будет насчитывать 24 спутника.

Первый вице-премьер подчеркнул, что сам сигнал ГЛОНАСС будет бесплатным, но платными будут аппараты системы. «Они будут конкурентоспособными, они не будут дороже, чем JPS», — сообщил Иванов.

Он отметил, что приемников ГЛОНАСС будет несколько — как для транспорта, так и для индивидуальных пользователей.

Первый вице-премьер подчеркнул, что приемники ГЛОНАСС должны поступить в продажу с 2008 года.

«При этом приемники будут принимать сигнал не только с российских спутников, но и с JPS и будущей системы Galileo, если ЕС эту систему создаст», — отметил первый вице-премьер.

Он подчеркнул, что готовность сотрудничать с Россией в сфере создания ГЛОНАСС высказали и другие страны, «которые не доверяют другим государствам, обладающим такими системами». «Я рассчитываю, что наша промышленность освоит производство высокотехнологичных приемников (ГЛОНАСС)», — сообщил Иванов.

При этом он отметил, что сама система ГЛОНАСС будет только на 10-15% использоваться в военных целях, все остальное станет коммерческим использованием.

Российская глобальная навигационная спутниковая система ГЛОНАСС предназначена для определения с помощью портативных носимых спутниковых приборов-навигаторов местоположения и скорости движения морских, воздушных и сухопутных объектов и людей с точностью до метра. Система будет работать как в интересах военных, так и простых гражданских пользователей на территории России.

Ранее Иванов заявлял, что ГЛОНАСС заработает до конца года.- Росбалт.
14.05.2007

Лунные экскаваторы для NASA 

На состязаниях конструкторов аппаратов для сбора лунного грунта, которые были объявлены NASA еще в конце 2005 года и прошли в минувшие выходные, победителей выявить не удалось, сообщает интернет-издание Space.com. В конкурсе, призовой фонд которого составлял 250 тысяч долларов, принимали участие четыре команды инженеров из штатов Мичиган, Миссури и Калифорния. Чтобы проверить "лунные экскаваторы" в действии, аппараты должны были в течение 30 минут собрать более 135 килограммов песка, имитировавшего реголит - пылевидный минерал, которым покрыта поверхность Луны.

В ходе соревнования три машины сразу вышли из строя. И только один экскаватор смог собрать за отведенное время более 58 килограммов песка, однако для победы в конкурсе этого было недостаточно. Таким образом, призовой фонд нынешних состязаний будет учтен в ходе испытаний, которые состоятся в следующем году. Их победитель получит уже 750 тысяч долларов. - Lenta.ru. 

Китай освоит космос за счет частных инвесторов 

Китай намерен привлечь к участию в своей космической программе частных инвесторов. Как сообщает агентство Синьхуа, об этом заявил на заседании Госсовета КНР вице-премьер Цзэн Пэйянь (Zeng Peiyan), который рассказал о ходе выполнения очередного, 11-го по счету, пятилетнего плана исследований космического пространства. По его словам, текущий период в космических исследованиях, который завершится в 2010 году, станет определяющим для китайской космической программы. Пэйянь отметил, что приоритетами программы являются осуществление пилотируемых полетов в космос, исследования Луны, разработка новой ракеты-носителя и наблюдение за Землей из космоса.

Вице-премьер подчеркнул важность развития космических технологий, которые можно будет использовать в таких отраслях, как телекоммуникации, прогнозирование погоды, исследование мирового океана и передача информации через искусственные спутники. – Сайт НК.
Китай вывел на орбиту спутник связи для Нигерии 

13 мая 2007 года в 16:01 UTC (20:01 мск) с китайского космодрома Сичан осуществлен пуск успешный ракеты-носителя Chang Zheng-3B, которая вывела на околоземную орбиту первый телекоммуникационный спутник Нигерии NigComSat-1. Запуск был осуществлен на коммерческой основе в рамках двухстороннего соглашения, подписанного между Китаем и Нигерией в 2004 году. – Сайт НК.
- - -

Космический аппарат выведен на орбиту с помощью ракеты-носителя Великий поход 3-B. Спутник будет использоваться для вещания, телекоммуникаций и широкополосного доступа в интернет в странах Африки. Предполагают, что он прослужит около 15 лет.

Как сообщают в официальном информационном агентстве Китая Синьхуа, это первый случай, когда иностранный покупатель заплатил и за спутник китайского производства, и за его запуск. У Китая остается еще почти 30 заказов на коммерческие запуски иностранных спутников.

Конкурс на этот заказ в 311 млн. долларов проводился в 2004 году, и помимо Китая на него был еще 21 претендент. 

Что характерно, запуск нигерийского спутника стал последним по времени примером растущего экономического сотрудничества между Китаем и странами Африки, где Поднебесная закупает большое количество сырья и строит дороги и другие объекты инфраструктуры. 

Отметим, что космическая программа Пекина стремительно расширяется: в 2003 году Китай стал третьей страной в мире, которая запустила человека в космос своими собственными средствами. - Корреспондент.net по материалам bbc.co.uk, expert.com.ua.
- - -

Китай запустил спутник связи NIGCOMSAT-1 для Нигерии, являющийся гибридным геостационарным космическим аппаратом, который будет обслуживать Африку и некоторые части восточной и южной Европы, сообщает Telecom Asia.

NIGCOMSAT-1 - первый спутник такого вида в Африке. Примечательно также, что впервые иностранный покупатель (Нигерия) приобрел спутник и услуги по его запуску в Китае. По оценкам экспертов, возможности нового спутника связи позволят революционным образом улучшить телекоммуникационные и вещательные услуги в Африке.

Программа по развитию спутниковой связи, принятая нигерийским правительством, позволит создать более 150 тыс. вакансий для нигерийцев, сократит расходы широкополосных пользователей на 95 млн. долларов, а телефонные расходы на 660 млн. долларов в год. Кроме того, ожидается развитие электронной коммерции и улучшение эффективности работы правительства страны.

13.05.2007

Япония планирует создать лазер, способный сбивать баллистические ракеты 

Япония в 2008 году планирует начать разработку лазерного оружия для защиты от баллистических ракет, пишет NEWSru.com. Об этом в воскресенье сообщает газета "Майнити" со ссылкой на источники в министерстве национальной самообороны Японии.

Лазерное оружие, по мнению японских военных, должно стать дополнительным средством защиты островов от возможного пуска баллистических ракет со стороны КНДР. На первой стадии планируется создать лазерную установку наземного базирования, но в перспективе идея может быть развита до установки лазерного оружия на самолетах, пишет газета. 

Индия готова инвестировать проект спутниковой системы "Галилео" 

Индийское правительство подтвердило готовность вкладывать инвестиции в проект по созданию глобальной спутниковой системы "Галилео", сообщает новостное агентство IANS со ссылкой на источники и индийском МИД. Соглашение об участии Индии в проекте "Галилео" было подписано в ходе саммита Индия-ЕС, который прошел в Дели в 2005 году, передает РИА "Новости". 

Коснуться точки Лагранжа

Телескоп имени Джеймса Вебба, который в 2013 году стартует с Земли в точку Лагранжа L2, можно потрогать. Правда, для этого придется приехать в Вашингтон. Да и стоит перед Смитсоновским музеем не сам телескоп, а его модель в натуральную величину.

Национальное агентство по аэронавтике и космическим исследованиям США (NASA) выставило на всеобщее обозрение модель телескопа имени Джеймса Вебба в натуральную величину. Модель выставлена перед Смитсоновским музеем авиации и космонавтики в Вашингтоне.

Телескоп Джеймса Вебба (The James Webb Space Telescope, JWST) – 6-тонная, 6,6-метровая космическая обсерватория, оптимизированная под инфракрасный диапазон. Впрочем, 6,6 метра – это только размер 19-сегментного зеркала (18 основных элементов и одно вторичное зеркало). Членить зеркало на части пришлось потому, что даже Arian V не в состоянии вывезти его на орбиту целиком. Однако и про перегрузки при старте забывать нельзя. Поэтому зеркало выведут в нужную точку в сложенном виде, а затем уже раскроют. А пока поверхность бериллиевых зеркал полируют на заводе в Ричмонде.

Чтобы защитить телескоп от солнечного излучения, его поместят в точку Лагранжа системы Солнце–Земля, и аппарат навсегда скроется от солнечного света в земной тени. Вдобавок уникальную прецизионную оптику и ИК-детекторы защитит от теплового излучения экран размером с теннисный корт. Так что температура рабочих инструментов станции будет ниже 50K (–223° С). Как и Hubble, это совместный проект NASA, ЕКА и Канадского космического агентства. Предварительная дата запуска – июнь 2013 года.

Станция оборудована сразу четырьмя научными инструментами, которые позволят получать изображения в ближнем и среднем ИК-диапазонах, а также проводить ИК-спектроскопию.

Кроме того, как заявляют разработчики, если возникнет необходимость в срочной переориентации телескопа (например, если где-то вспыхнет сверхновая), на новую цель аппарат настроится всего за двое суток.

Основных целей, которые учёные поставили перед JWST, тоже четыре: это поиски первых объектов, сформировавшихся после Большого взрыва, и попытка продвинуться еще дальше в наблюдении ранней Вселенной; изучение рождения звезд и протопланетных систем; изучение скоплений галактик; осмотр внесолнечных планетных систем и поиск жизни на них. По крайней мере, планируется активный поиск планет, находящихся в тех же условиях, что и Земля, где тоже возможно существование жидкой воды (одну такую, кстати, недавно нашли и без него).

Конечно, помимо плановых открытий будут и внеплановые, как это случалось с предшественниками JWST – «Хабблом» и «Спитцером».

Телескоп Hubble зимой отпраздновал 17-летие. Свое название этот совместный проект NASA и ЕКА получил в честь американского астронома Эдвина Пауэлла Хаббла, который впервые классифицировал галактики и установил связь между красным смещением объекта и расстоянием до него.

Спитцеровский телескоп отправился в космос 25 августа 2003 года. Формально он называется SIRTF, the Space Infrared Telescope Facility (космический инфракрасный телескоп). 85-сантиметровый телескоп принимает инфракрасные волны с длиной волны от 3 до 180 микрон.

Как показывает статистика научной прессы, около половины громких астрономических открытий, сделанных космическими и наземными телескопами, не обходится без Спитцера. Но более мощный телескоп имени Джеймса Вебба должен с лихвой перекрыть этот показатель. Зато охватить тот же широкий спектр, что и у телескопа имени Хаббла, ему не удастся никогда. - Александр Смирнов.
12.05.2007

Запущен "Прогресс М-60"

12 мая 2007 года в 03:25:38 UTC (07:25:38 мск) с ПУ № 5 площадки № 1 космодрома "Байконур" осуществлен пуск ракеты-носителя "Союз-У" № 106 с грузовым транспортным кораблем "Прогресс М-60". Через 8 минут 49 секунд после старта корабль успешно отделился от последней ступени носителя и вышел на околоземную орбиту с параметрами:

- наклонение - 51,64 град.

- период обращения - 88,7 мин.

- минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) - 183,2 км.

- максимальное удаление от поверхности Земли (в апогее) - 261,9 км.

Стыковка грузовика с Международной космической станции запланирована на 15 мая в 05:12 UTC (09:12 мск).

Космический грузовик доставит на МКС воду, топливо, новое научное оборудование, сублимированную еду российского и американского производства, а также запас свежих овощей и фруктов.

В каталоге стратегического командования США корабль "Прогресс М-60" получил номер 31393. Международное обозначение объекта - 2007-017А. – Сайт НК.
11.05.2007

В Вашингтоне выставлен макет нового орбитального телескопа 

Специалисты NASA показали модель будущего космического телескопа, который придет на замену действующему аппарату Hubble. Телескоп имени Джеймса Вебба будет больше своего предшественника и займет более высокую орбиту. Модель выставлена напоказ в Вашинтоне. Диаметр зеркала телескопа, запуск которого намечен на 2013 год, составит 6,3 метра. – BBC.
Статус города Байконур

10 мая с.г. председатель правительства РФ Михаил Фрадков подписал постановление № 275 "О представлении Президенту Российской Федерации предложения о подписании Протокола о внесении изменения в Соглашение между Российской Федерацией и Республикой Казахстан о статусе города Байконур, порядке формирования и статусе его органов исполнительной власти от 23 декабря 1995 г.". Постановлением одобрен представленный Федеральным космическим агентством согласованный с Министерством иностранных дел Российской Федерации и другими заинтересованными федеральными органами исполнительной власти и предварительно проработанный с Казахстанской Стороной проект Протокола о внесении изменения в Соглашение между Российской Федерацией и Республикой Казахстан о статусе города Байконур, порядке формирования и статусе его органов исполнительной власти от 23 декабря 1995 г.

Президенту РФ представлено предложение о подписании указанного Протокола. 

Пентагон успешно испытал компоненты "лазерной пушки" 

Пентагон провел очередное успешное полетное испытание компонентов системы наведения "лазерной пушки" воздушного базирования, которую предполагается использовать для противоракетной обороны страны.

"Лазерная пушка" создает луч инфракрасного излучения, который может быть сфокусирован на пространстве размером с баскетбольный мяч. Этот луч имеет очень высокую температуру и может прошить насквозь ракету, которая находится на расстоянии в сотни километров от лазерной пушки.

Согласно распространенному в четверг Агентством по ПРО пресс-релизу, установленные на борту модифицированного Boeing-747-400 пассивные датчики впервые сумели обнаружить, захватить и осуществить сопровождение высокоскоростной цели, вертикально набирающей высоту. Датчики, в частности, реагировали на тепловое излучение раскаленного выхлопа реактивного двигателя истребителя F-16.

Как отметил глава Агентства генерал-лейтенант Генри Оберинг, испытание, проведенное 1 мая, стало важным шагом в реализации программы создания лазерного элемента противоракетного щита. Предполагается, что "лазерная пушка" на Boeing сможет поражать баллистические ракеты на разгонном участке их траекторий полета. - ИТАР-ТАСС.

Подготовка двух казахстанских космонавтов 

Подготовка двух космонавтов из Казахстана в подмосковном Звездном городке будет закончена до конца нынешнего года, однако дата полета представителя Казахстана на Международную космическую станцию пока не определена, сообщил в четверг глава Роскосмоса Анатолий Перминов. Он входит в состав делегации, сопровождающей президента РФ во время официального визита в Астану, передает "Интерфакс".

"В этом году подготовка казахстанских космонавтов, которая проводится безвозмездно, будет завершена", - отметил А.Перминов. При этом он подчеркнул, что сам полет может быть организован только "на коммерческой основе".

"Полет может состояться тогда, когда пожелает казахстанская сторона, но с учетом того, что места в российских кораблях "Союз" раскуплены на несколько ближайших экспедиций", - сказал глава Роскосмоса.

В целом глава Роскосмоса доволен стратегическим сотрудничество России и Казахстана в космической сфере.

"Российский центр имени Хруничева сейчас создает спутник "КазСат-2", идут переговоры по целой серии таких аппаратов различного назначения и модификаций", - сообщил А.Перминов. Кроме того, он напомнил о сотрудничестве в проекте "Байтерек" по созданию ракетно-космического комплекса на космодроме Байконур. Сам космодром Россия арендует у Казахстана. – Сайт НК.
Новейшие разработки РНИИ космического приборостроения

Новые приборы и оборудование для глобальной навигационной спутниковой системы "ГЛОНАСС" разработки Российского научно-исследовательского института космического приборостроения (РНИИ КП) будут представлены на выставке "Связь-Экспокомм - 2007", которая пройдет в Москве с 14 по 18 мая, сообщает пресс-служба компании.

Согласно сообщению, поступившему в "Интерфакс" в четверг, на выставке, в частности, будет представлена малогабаритная навигационная аппаратура "Грот-М", предназначенная для определения координат местоположения, путевой скорости и курса движения по сигналам космических спутниковых систем "ГЛОНАСС"/GPS.

В сообщении отмечается также, что на своем стенде РНИИ КП представит терминалы для мониторинга состояния подвижных и стационарных объектов, управления транспортными потоками на основе информации, получаемой с помощью "ГЛОНАСС".

Кроме того, РНИИ КП планирует представить посетителям выставки аварийно-спасательный маяк системы КОСПАС-САРСАТ "Скиф-111В", предназначенный для установки на самолеты и вертолеты.

РНИИ является головной организацией по созданию, развитию и целевому использованию космической системы "ГЛОНАСС", включая разработку и изготовление аппаратуры для потребителей и наземного комплекса управления. Численность персонала составляет более 4500 человек. – Сайт НК.
Еврокомиссия предлагает финансировать создание Galileo из бюджета ЕС 

Еврокомиссар по транспорту Жак Барро внес в Еврокомиссию предложение о финансировании проекта создания европейской спутниковой навигационной системы Galileo из бюджета Евросоюза, сообщает РИА "Новости".

"Для того, чтобы график реализации проекта был выполнен, строительная часть работ должна финансироваться из бюджета", - сказал журналистам в четверг в Брюсселе представитель Еврокомиссии Микеле Черконе.

По его словам, речь идет о сумме в 1,2-1,4 миллиарда евро и возможности реализации проекта в 2010-2011 годах.

Чирконе сообщил, что на сегодняшний день исполнительная власть ЕС отмечает "недостаточный прогресс" в продвижении проекта Galileo. 

Spitzer нашeл самую раскалeнную планету 

У экзопланеты HD 149026b, одной из самых причудливых внесолнечных планет, известных на сегодняшний день, теперь обнаружена очередная странность. Согласно данным, полученным от космического инфракрасного телескопа NASA Spitzer, еe температура - 2040°С. Сообщение об абсолютном рекорде опубликовано на страницах журнала Nature.

Как выяснилось, планета HD 149026b практически не отражает звездного света в оптическом диапазоне. Это значит, что она совершенно черная. При этом жар, исходящий от нее, столь велик, что вблизи этот гигант, вероятно, выглядит как тлеющие угли. Возникло предположение, что такая планета должна содержать более тяжелые и тугоплавкие элементы, чем какие-либо известные небесные тела в нашей Солнечной системе (исключая Солнце). Средняя плотность HD 149026b невероятно высока, а ее ядро обладает массой в 70-90 земных масс. - "Газета.ру". 
Составил И.Моисеев. 21.05.07.
