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Южная Корея покорит просторы Вселенной 

К 2017 году Южная Корея планирует войти в элитный клуб космических держав, начав исследовать другие планеты. Об этом 28 мая сообщили представители Министерства науки и технологий Республики Корея на публичной презентации проекта Основного плана содействия освоению космического пространства на период с 2007 по 2016 годы. Согласно этому плану, в ближайшие 10 лет Южная Корея намерена потратить 3,8 трлн. вон (около 4 млрд. долларов) на исследования в области создания собственных технологий строительства спутников и ракетоносителей, после чего приступить к исследованиям космического пространства. 

Представители Министерства науки и технологий подчеркнули, что до сих пор южнокорейская космическая программа ограничивалась запусками искусственных спутников для наблюдения за Землей из космоса, однако, начиная с 2017 года Южная Корея намерена включить в эту программу исследование Луны и других планет Солнечной системы. "Исследование космоса – это инвестиции в будущее", – отметил представитель министерства, добавив также, что это поможет Южной Корее в поиске необходимых ресурсов для своей экономики. 

Амбициозный проект, представленный 28 мая, будет еще дорабатываться и должен принять окончательный вид в июне этого года. Кроме этого, Южная Корея планирует присоединиться к международным программам исследования космоса, включая совместное использование Международной космической станции, чтобы получить необходимый опыт в строительстве космических аппаратов и ракетоносителей. 

За последние 15 лет Южная Корея запустила в космос 9 искусственных спутников Земли с целью наблюдения за поверхностью планеты и океаном, а также для военных нужд и коммерческой связи. Все они были запущены на иностранных носителях с зарубежных космодромов. 

Сейчас же Южная Корея полным ходом ведет строительство собственного космического стартового комплекса на острове Венародо, расположенном в уезде Кохын в провинции Чолла-Намдо, с которого в 2008 году она планирует запустить спутник для научных исследований при помощи собственной ракеты-носителя KSLV-1. Ожидается, что космодром начнет функционировать уже в будущем году. В реализации этого проекта принимает участие российская сторона. 

29 мая на космодроме Байконур состоялась выемка камня с Гагаринского стартового комплекса для закладки на космодроме в Южной Корее. Этот камень при помощи лопаты и других строительных инструментов лично достал руководитель российского Федерального космического агентства Анатолий Перминов. С космодрома Байконур этот камень будет доставлен на космодром на острове Венародо, где летом этого года планируется провести торжественную церемонию его закладки. "Уже стало хорошей традицией брать с Гагаринского комплекса камень, чтобы заложить его в основание тех стартовых комплексов за рубежом, в создании которых участвует Россия", – отметил глава Роскосмоса. 

К сегодняшнему дню корейская сторона уже построила монтажно-испытательный корпус и создала центр управления полетами будущего космодрома, с которого она планирует в 2008 году запустить собственную ракету-носитель. Работы по ее созданию ведутся в настоящее время в Корейском институте аэрокосмических исследований с участием российских специалистов. В рамках первого этапа сотрудничества предполагается создание системы, обеспечивающей выведение полезной нагрузки массой 100 кг на околоземную приполярную орбиту. Дальнейшее совершенствование системы предусматривает, главным образом, повышение энергетических возможностей ракеты-носителя до 1000 кг в период до 2010 года и 1500 кг к 2015 году. 

В реализации проекта создания южнокорейской космической системы запусков на околоземные орбиты принимают участие такие ведущие российские предприятия и исследовательские центры космической отрасли, как Конструкторское бюро транспортного машиностроения, Государственный космический научно-производственный центр имени Хруничева, Научно-производственное объединение "Энергомаш" и ряд других предприятий. 

По словам главы Роскомоса Анатолия Перминова, этот проект сейчас набирает темп, поскольку все необходимые документы подписаны и ратифицированы. Для успешного развития российско-южнокорейского сотрудничества в области космоса необходимо было иметь два соглашения – межправительственное и по охране технологий в области исследования и использования космического пространства. Эти соглашения уже подписаны и ратифицированы, теперь идет оформление внутренних рабочих документов, которые позволят обеспечить успешное развитие намеченных ранее планов. 

В частности, на своем пленарном заседании 23 мая Госдума Российской Федерации приняла закон "О ратификации Соглашения между Правительством РФ и Правительством Республики Корея о мерах по охране технологий в связи с сотрудничеством в области исследования и использования космического пространства в мирных целях и Протокола к Соглашению между Правительством РФ и Правительством Республики Корея о мерах по охране технологий в связи с сотрудничеством в области исследования и использования космического пространства в мирных целях от 17 октября 2006 года". Соглашение и Протокол к нему направлены на обеспечение всех необходимых политико-правовых и организационных условий для эффективного осуществления российско-корейского сотрудничества в космической области по ряду высокотехнологичных и наукоемких направлений. Протокол, в частности, предусматривает договорно-правовое обеспечение деятельности по охране российских технологий, используемых в контрактных работах центра имени Хруничева и других российских предприятий с Корейским институтом аэрокосмических исследований. 

Благодаря реализации проекта создания космической системы запусков Южная Корея создаст свою собственную космическую промышленность и получит опыт работ по эксплуатации ракетно-космических комплексов. "Это сложные технические устройства и их создание сделало бы честь для любого государства", – отметил, в частности, генеральный директор Государственного научно-производственного центра имени Хруничева Владимир Нестеров. 

Для России же сотрудничество с Республикой Корея в космической области, в том числе в рамках проекта создания космической системы запусков, позволит продвинуть российские космические услуги на азиатско-тихоокеанский рынок, а также поддержать и развить производственную деятельность российских предприятий ракетно-космической промышленности. По информации Комитета Госдумы РФ по промышленности, строительству и наукоемким технологиям, при осуществлении совместной деятельности в рамках коммерческого контракта на создание корейской космической системы запусков будут обеспечены дополнительными объемами работ около 60 предприятий российской промышленности. Работы российских организаций по программе корейской космической системы запусков на первом этапе реализации, то есть по 2009 год включительно, оцениваются в 210 млн. долларов. Всего в рамках проекта, рассчитанного на период до 2015 года, может быть привлечено до 800 млн. долларов внебюджетных средств и создано около 60 тысяч рабочих мест в российских организациях ракетно-космической промышленности. - Валерий Гуенков, "Сеульский вестник".(http://vestnik.tripod.com/)

Космические монтажники

В соответствии с намеченной программой полета 30 мая 2007 года Федор Юрчихин и Олег Котов осуществили выход в открытое космическое пространство, продолжительность которого составила 5 часов 25 минут. 

Задачами выхода являлись монтаж на российском служебном модуле «Звезда» дополнительных противоосколочных панелей (ДПП), предназначенных для защиты от микрометеоритов и космического мусора, и прокладка нового высокочастотного кабеля аппаратуры спутниковой навигации АСН-М. Люк стыковочного отсека «Пирс», через который космонавты вышли на внешнюю поверхность станции, был открыт в 23 часа 05 минут московского времени (19:05 GMT). Укладку с семнадцатью ДПП, которая была доставлена на орбиту в декабре прошлого года кораблем «Дискавери», командир и бортинженер с помощью грузовой телескопической стрелы переместили с американского сегмента на служебный модуль «Звезда». По окончании этой операции космонавты извлекли из отсека «Пирс» необходимое для дальнейших работ оборудование и перешли на агрегатный отсек служебного модуля в зону размещения аппаратуры АСН-М. Здесь они проложили новый высокочастотный кабель, состыковали и зафиксировали электрические разъемы, выполнили серию фотосъемок. 

После проверки специалистами ЦУПа правильности выполненных космонавтами монтажных работ Федор Юрчихин и Олег Котов возвратились к укладке с ДПП и на конической части модуля «Звезда» укрепили и раскрыли пять дополнительных противоосколочных панелей. Остальные двенадцать панелей им предстоит установить в процессе следующего выхода в открытый космос, который намечен на 6 июня. -Официальный сайт Федерального космического агентства.

КНР присоединилось к международной хартии «Space and Major Disasters» 

Национальное космическое агентство Китая (CNSA) стало новым членом международной хартии «Space and Major Disasters», направленной на обеспечение бесплатной поддержки геопространственными данными спасательных операций в районах стихийных бедствий и техногенных катастроф. Договор о присоединении Китая к этой хартии был подписан на прошлой неделе в штаб квартире европейского космического агентства ESA. Он предусматривает в экстренных случаях получать доступ как архивам CNSA, так и к новым снимкам со спутников этого агентства.

Отметим, что в апреле к этой хартии присоединилась американская служба (USGS), а также крупные поставщики космических снимков – компании DigitalGlobe и GeoEye. – ГИС-ассоциация.
30.05.2007

NASA открыло исследовательский центр во вселенной Second Life

Исследовательский центр NASA Ames Research Center в Маунтин Вью (Калифорния, США) открыл в виртуальной вселенной Second Life собственный остров. По замыслу авторов проекта, присутствие специалистов NASA в многопользовательской игре, которая в настоящее время является одной из самых популярных онлайновых вселенных, позволит игрокам получать актуальную информацию о космических исследованиях и в перспективе, возможно, даже принимать в них активное участие. 

Об открытии виртуальной зоны NASA руководитель проекта Саймон Уорден объявил на очередной ежегодной конференции International Space Development, которая прошла в минувшую субботу в здании Национального космического общества (NSS). Одновременно выступление Уордена могли увидеть и подписчики Second Life. 

На острове NASA начало работу виртуальное агентство CoLab (Collaborative Space Exploration Laboratory), целью которого является создание сообщества заинтересованных в космических исследованиях пользователей и поиск специалистов, которые способны внести вклад в современные научные изыскания. 

По словам Уордена, сегодня NASA стремится к освоению не совсем традиционных форм работы. Помимо начала деятельности в Second Life, NASA осуществляет проект по созданию открытого программного обеспечения Cosmos Code. Уорден подчеркнул, что целью новых проектов NASA является привлечение к космических исследованиям рядовых пользователей, которые в будущем смогут осуществлять собственные исследовательские проекты, анализировать получаемые данные или просто наблюдать за ходом космических проектов. - Георгий Мешков, Space.com.

В Архангельске состоится митинг в поддержку пострадавших от деятельности космодрома 

12 июня в Архангельске состоится митинг, на котором будут выставлены требования, включить в договор по космической деятельности на территории Архангельской области социальные программы для пострадавших от деятельности космодрома "Плесецк". Об этом сообщил корреспонденту ИА REGNUM пресс-секретарь регионального отделения партии "Патриоты России" Александр Тутов.

Организаторами митинга выступят партия "Патриоты России" и молодежная экологическая организация "Этас". Речь идет о Мезенском, Лешуконском и Пинежском районах. "Пока мы планируем только митинг с пикетами, в котором примут участие около 100 человек", - пояснил Тутов.

После 15 июня администрация Архангельской области собирается подписать новый договор по ракетно-космической деятельности с космодромом "Плесецк" и министерством обороны. Новый договор практически ничем не отличается от предыдущего, никаких особых преимуществ для пострадавшего населения нет. До 15 июня рабочая группа по договору готова принимать предложения. Митингующие будут требовать для пострадавших от деятельности космодрома, хотя бы ежегодное санаторное лечение. – Сайт НК.
В договор между космодромом и Архангельской областью внесены три немаловажные пункта 

В договор "О порядке и условиях использования земельных участков под районы падения отделяющихся частей ракет на территории Архангельской области для обеспечения космической деятельности" внесены три немаловажных для области пункта. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщила председатель комитета по экологии администрации области Татьяна Долгощелова.

Первый пункт касается обязательных компенсаций Министерством обороны РФ муниципальным образованиям (районам), которые были использованы для падения отделяющихся частей ракет. "В договоре мы предусмотрели строку, согласно которой при пуске ракет по федеральной космической программе Министерство должно платить обязательные природоохранные платежи за загрязнение окружающей среды, предусмотренные законами. Раньше компенсация выплачивалась только по коммерческим запускам ракет. Министерство обороны, к сожалению, эти компенсации платить не хочет. Наша задача на сегодняшний день добиться от них этих выплат. Выплаты не производились в предыдущие годы и потому, что не было методик расчета падения ракет. Поэтому на сегодняшний день стоит задача разработать в краткий срок данные методики", - сказала она.

Второе изменение - это сроки начала и окончания разового (эпизодического) использования районов падения. Согласно этому пункту, Министерство должно обеспечить прибытие в планируемый к использованию для падения ОЧР (отделяющихся частей ракет) район полномочного представителя космодрома "Плесецк", который не позднее, чем за 5 суток до планируемого пуска ракеты приступает к работам по подготовке район падения к приему ОЧР. С этого момента и начинается разовое (эпизодическое) использование района падения. Сюда же включаются работы по комиссионному обследованию мест падения ОЧР и установлению последствий этого падения, а также по оценке противопожарной обстановки в районах падения. Дата и время проведения указанного комиссионного обследования места падения отделяющихся частей ракет, подтвержденное составлением соответствующего совместного акта обследования места падения ОЧР, являются моментом окончания разового (эпизодического) использования данного района падения.

Третье изменение касается оплаты за хранение частей ракет. В случае не выполнения работ по рекультивации и детоксикации нарушенных земель в установленные сроки администрация считает, что Космические войска продолжают использовать район падения для осуществления космической деятельности и обязаны оплачивать компенсационные выплаты за использование земель для космической деятельности в размере равном оплате за разовое использование района падения за период до момента приведения земель в исходное состояние. При несвоевременном перечислении компенсационных выплат, администрация имеет право на взыскание их в судебном порядке с учeтом пени в размере учeтной ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации. – Сайт НК.
Запущены четыре "Глобалстара" 

29 мая 2007 года в 20:31:30 UTC (30 мая в 00:31:30 мск) с ПУ № м6 площадки № 31 космодрома "Байконур" стартовыми расчетами Роскосмоса осуществлен пуск ракеты-носителя "Союз-ФГ" № 021 с разгонным блоком "Фрегат" № 1016 и четырьмя телекоммуникационными аппаратами типа Globalstar на борту.

Вновь запущенные спутники придут на смену ныне функционирующим аппаратам системы подвижной связи Globalstar. – Сайт НК.
UTTC выходят из открытого космоса 

ГКНПЦ им. М.В. Хруничева может получить почти 100%-контроль над ОАО "Протон-Пермские моторы" ("Протон-ПМ"), сообщает газета "Коммерсант". Американская компания United Technologies Trade Corp (UTTС, США) намерена из состава акционеров этого предприятия. Эта информация была 28 мая подтверждена представителями компании, которые сообщили, что ведутся переговоры с ФГУП "Центр имени Хруничева" о продаже 12% акций "Протона", в котором госкорпорация уже владеет более 85% акций. Эксперты „Коммерсанта“ объясняют уход американцев с ракетного завода невозможностью влиять на управленческие процессы в АО.

ОАО "Протон-ПМ" специализируется на производстве жидкостных ракетных двигателей РД-275. Выручка акционерного общества за 2006 год составила 2,2 млрд рублей, чистая прибыль — 13,8 млн рублей. 

Заметка в газете "Деловой вторник" 

Газета "Деловой Вторник" (приложение к газете "Труд") опубликовала 29 мая с.г. заметку Андрея Николаева "Задержка на старте".

В ней автор пишет, что "действия недавно назначенного руководителя Национального космического агентства Казахстана Талгата Мусабаева вызвали в космических кругах России, мягко говоря, не совсем однозначную реакцию. Источник в ГКНПЦ им М. В. Хруничева сообщил, что совершенно неожиданно казахстанский "космический" руководитель начал препятствовать организации новых районов падения отделяемых частей ракеты-носителя. Подобная процедура проводится уже не первый раз и не вызывала особых осложнений, так как предусмотрена соглашениями между двумя странами.

- Мы провели в течение года все согласования в акиматах трех областей, - сказал сотрудник ГКНПЦ им М. В. Хруничева, просивший сохранить его анонимность. - Получили положительное решение почти во всех ведомствах. И этот вопрос ни у кого не вызывал сомнений. Однако они почему-то появились у господина Мусабаева.

Теперь может сорваться запуск американского космического аппарата DirecTV-10, который запланирован на июнь 2007 года. Это нанесет ГКНПЦ им. М. В. Хруничева не только материальный урон, но и может подорвать его имидж на международном рынке пусковых услуг.

Тем не менее в Федеральном космическом агентстве, в ведении которого находится ГКНПЦ им. М. В. Хруничева, нас уверили, что это частный эпизод, который будет в ближайшее время урегулирован, и вряд ли усложнит сотрудничество между Российской Федерацией и Республикой Казахстан в космической деятельности". – Сайт НК.
Российские школьники проведут эксперименты на борту КА "Фотон" 

Российские школьники проведут четыре биологических эксперимента на борту спутника "Фотон-М3", старт которого запланирован на сентябрь. Об этом корр. ИТАР-ТАСС сообщил 29 мая куратор детских научных экспериментов, член отряда космонавтов Института медико- биологических проблем /ИМБП/ РАН, космонавт-исследователь Сергей Рязанский.

"На научном спутнике "Фотон-М3" выделено место для победителей детско-юношеского конкурса "Эксперимент в космосе", проведенного Московским городским Дворцом детского /юношеского/ творчества, а также для юных исследователей из биокласса московской школы 520 и лицея при МГУ им.Ломоносова, - уточнил он.

Почетное право установить свои контейнеры с укладками на спутнике получили как ученики старших классов, так и дети 11-12-ти лет. Так, например, два эксперимента, отобранных строгим жюри конкурса - "Бабочка" и "Арахис" - были разработаны учащимися 4-5-х классов. Группа четвероклассников отправит в космос куколку бабочки, а затем по возвращении спутника через 12 суток будет исследовать особенности процесса метаморфозы куколки во взрослую особь. Для сравнения на Земле останется контрольная группа насекомых того же вида. А пятиклассники разместят на борту "Фотона" миниконтейнер с семенами арахиса, который они за несколько лет адаптировали к условиям Московского региона.

Запуск "Фотона-М3" запланирован на 14 сентября с космодрома Байконур. – Сайт НК.
Китай заинтересован в разработке международных стандартов стыковки в космосе 

Китай заинтересован в разработке международных стандартов стыковки для доставки своих космонавтов на МКС отечественными кораблями, передает ИТАР-ТАСС. Об этом заявил в Пекине первый космонавт КНР, заместитель директора Китайского научно-исследовательского центра подготовки космонавтов Ян Ливэй.

Выступая на 16-м международном семинаре "Человек в космосе", он, в частности, сказал: "Мы надеемся на разработку заинтересованными государствами общих стандартов стыковки в космосе, которая позволит китайским аппаратам пристыковываться не только к МКС, но и к космическим объектам других стран". 

29.05.2007

В Болгарии развивается спутниковая телемедицина 

В Болгарии начато развертывание первой в стране телемедицинской сети на базе технологической платформы SkyWAN компании ND SatCom, входящей в группу компаний ASTRA. В реализации проекта принимает участие болгарский оператор Interactive Technologies.

Сеть создается в интересах Вооруженных сил Болгарии. Она позволит передавать в реальном масштабе времени видеоизображения операций, проводить видео- и телеконференции, а также оперативно осуществлять обмен данными между военными госпиталями и ведущими профильными медицинскими центрами страны, пишет CNews.ru. 

Вселенной отводят 3 триллиона лет на релаксацию 

Физики Лоуренс Краусс (Lawrence Krauss) из университета Case Western Reserve University и Роберт Шеррер (Robert J. Scherrer) из университета Вандербилта предсказали, что через несколько триллионов лет информация, которая в настоящее время позволяет ученым судить о расширении Вселенной, окажется скрытой за видимым горизонтом. Доступной для изучения останется только «островная Вселенная», состоящая из Млечного пути и его ближайших соседей по Локальной группе галактик, окруженная темной пустотой.

Согласно расчетам ученых спустя много лет после гибели солнечной системы Вселенная будет состоять из изолированных миров, в которых будет преобладать темная энергия. Но астрономы будущего не смогут обнаружить ее присутствия из-за невозможности наблюдения гравитационного взаимодействия движущихся галактик.

С другой стороны реликтовое излучение, несущее информацию о ранней Вселенной, вследствие ее расширения будет все больше и больше смещаться в длинноволновую часть спектра, претерпевая так называемое «красное смещение». Этот процесс в итоге приведет к невозможности детектирования реликтового излучения в нашей галактике.

Количество гелия и дейтерия, образовавшихся в результате Большого взрыва, также окажется невозможно измерить из-за преобладания гелия, образовавшегося в результате эволюции звезд. Таким образом, этот источник информации о происхождении Вселенной также окажется недоступным для астрономов будущего, сообщает EurekAlert.

«В конечном счете, Вселенная будет казаться статичной», - комментирует д-р Краусс. Остается только надеется, что информация, полученная в наше время, будет передана астрономам будущего, и поможет им понять истинную природу мироздания. - CNews.ru. 

28.05.2007

Юные воронежцы представили космические проекты

В Воронеже подведены итоги первого областного творческого конкурса "Космос глазами молодёжи". Проекты экспериментов по космической биологии и медицине были разработаны в макетах, рисунках, видеофильмах. В конкурсе приняли участие более 500 учащихся школ, среднеспециальных учебных заведений и вузов. Один из проектов в номинации "Эксперимент" будет реализован на практике. В сентябре на борту биологического спутника в космос будет отправлена капсула с насекомыми. 

Почётный гость конкурса - президент федерации космонавтики России, дважды Герой Советского Союза лётчик-космонавт России генерал-полковник, профессор Владимир Ковалёнок дал этому событию очень высокую оценку и порадовался за всё возрастающий интерес молодёжи к конкурсу. По его мнению, кто думает о будущем, тот смотрит в небо. Это существенный резерв в развитии космической промышленности и в мирном освоении космоса. 

Приятным сюрпризом для всех присутствующих стало видеописьмо от членов экипажа МКС, в котором они поздравили и поблагодарили всех участников и всю Воронежскую область с этим знаменательным событием. Лучшие работы ребят можно будут увидеть в уже изданном сборнике. Также наградой для дипломантов состязания станет поездка в центр управления космическими полётами в город Королёв. - Воронежская ГТРК.
Сенатский комитет по вооруженным силам отказался финансировать размещение системы ПРО США в космосе 

Профильный комитет сената США по вооруженным силам, формирующий военный бюджет страны, отказался выделить запрошенные Джорджем Бушем $10 миллионов на "концептуальную разработку" системы ПРО космического базирования - Missile Defense Space Test Bed. Как сообщил РИА "Новости" представитель секретариата сената, расходы на Space Test Bed исключены из утвержденного в пятницу комитетом законопроекта о военном бюджете США на 2008 год в размере $648,8 миллиарда.

На прошлой неделе палата представителей конгресса США, одобрившая собственную версию оборонного бюджета на 2008 год, также полностью исключила ассигнования на программу Missile Defense Space Test Bed. – Сайт НК.
27.05.2007

Астрономы открыли за минувший год 28 новых экзопланет 

28 новых планет, обращающихся вокруг других звёзд, открыты за прошлый год двумя сотрудничающими проектами по охоте за экзопланетами - California and Carnegie Planet Search и Anglo-Australian Planet Search (это самая большая кооперация астрономов по поиску эстрасолнечных планет). Некоторые итоги поисков экзопланет учёные обнародовали на конференции Американского астрономического общества, проходящей сейчас в Гонолулу. 

Эти 28 планет находятся в списке 37 новых объектов, найденных за минувший год у других звёзд. Семь тел из этих 37 - это коричневые карлики, а два по своим параметрам находятся на границе между большими газовыми гигантами и маленькими коричневыми карликами. Интересно, что четыре из вновь изученных звёзд обладают планетарной системой из нескольких планет. 

Один из авторов последних открытий Джеффри Марси из университета Калифорнии в Беркли говорит: "Мы начинаем видеть, что наш дом - не редкость во Вселенной", подразумевая, что многократные планетные системы - обычное явление, и среди экзопланет должно быть немало таких, что очень похожи на Землю. 

Особенно интригует астрономов планета, найденная три года назад. Как показало новое исследование, планета GJ436b по крайней мере наполовину состоит из воды. Правда, там очень горячо, так что основной материал планеты - это раскалённые лёд-7 и лёд-10. 

И, конечно, нельзя не упомянуть единственную в своём роде планету Gliese 581 c, условия на поверхности которой делают её пригодной для жизни - впервые из всех миров, открытых за пределами Солнечной системы. 

"Наша галактика имеет 200 млрд. звёзд. Я оценил бы, что 10% из них, возможно, имеют планеты, пригодные для жизни", - так прокомментировал Марси возросший, в связи с последними открытиями, оптимизм астрономов, сообщает журнал "Мембрана".

Российские космические кутюрье создают специальный костюм для малайзийских космонавтов, позволяющий совершать намаз в невесомости 

Перед российскими космическими кутюрье стоит нелегкая задача - разработать для первого малайзийского космонавта, который осенью отправится на МКС, специальный костюм для отправления религиозного культа. В Малайзии придают важное значение вопросу строгого следования канонам ислама даже на орбите, для чего конгресс богословов принял специальную фетву о том, как совмещать обязательные для правоверных молитвы и омовения с условиями невесомости. На основании этой фетвы была разработана специальная памятка для национального космического первопроходца, сообщает ИТАР-ТАСС.

Однако богословы вряд ли представляют себе технические трудности совершения намаза на орбите, где от каждого неловкого движения космонавт может не только перевернуться вниз головой или закружиться волчком, но и получить серьезную травму. Вот российские специалисты и ломают голову, как предотвратить нежелательные последствия отправления культа. "У нас есть специальные притяги, чтобы в условиях невесомости фиксировать тело космонавта в определенной позе, но мы до сих пор не имеем четкого представления о том, в какой именно позе космонавт должен совершать намаз на МКС", - посетовал главный космический кутюрье, генеральный директор компании "Кентавр-Наука" Александр Яров. Малайзийские "анкасаваны" Шейх Музафар Шукор и его дублер Фаиз Бен Халед пока не пояснили российским специалистам, что им потребуется во время полета для работы и отправления религиозного культа.

По словам Ярова, у них есть возможность полностью удовлетворить разнообразные запросы иностранных космонавтов. "В зависимости от тех задач, которые они должны выполнять во время полета, мы изготавливаем различные дополнительные приспособления, кармашки, пояса и т.д., облегчающие работы на борту", - пояснил он. Так, на рукаве комбинезона пятого космического туриста Чарльза Симони, который в апреле провел на МКС 10 суток, был вшит специальный кармашек для очков, чтобы тот не искал уплывшие "глаза" по всей станции. – Сайт НК.
26.05.2007

Итоги работы Совета Главных конструкторов ГЛОНАСС 

24 мая 2007 года в подмосковном пансионате «Лесные дали» состоялся Совет главных конструкторов, на котором обсуждались вопросы форсированного создания и использованию глобальной навигационной системы (ГНС) ГЛОНАСС.

Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, были заслушаны и обсуждены доклады Генерального конструктора глобальной навигационной системы ГНС ГЛОНАСС Ю.М. Урличича, представителей ФГУП «РНИИ КП», ФГУП «НПО ПМ», ФГУП «ЦНИИМаш», ОАО «РИРВ», ФГУП «НИИ КП», и других участников заседания, Совет главных конструкторов отметил, что работы по форсиро-ванному созданию и использованию ГНС ГЛОНАСС проводятся в соответствии с поручением Президента Российской Федерации в рамках федеральной целевой программы «Глобальная навигационная система». Совет главных конструкторов особо подчеркнул, что ГНС ГЛОНАСС является сложной системой, включающей космический комплекс, системы функциональных дополнений, навигационную аппаратуру потребителей различного назначения, а также комплекс средств фундаментального обеспечения. Развитие составных частей ГЛОНАСС осуществляется в рамках государственных контрактов, заключенных заинтересованными федеральными органами исполнительной власти Российской Федерации. Системная увязка развития составных частей ГНС ГЛОНАСС представляется приоритетной задачей при развитии и внедрении спутниковых навигационных технологий в государственный и частный сектора экономики Российской Федерации.

Критически важными вопросами создания, развития и целевого использования ГНС ГЛОНАСС являются:

• восполнение и поддержание орбитальной группировки (ОГ) ГНС ГЛОНАСС;

• повышение надежности бортовых систем космического аппарата «Глонасс-М»;

• создание нового космического аппарата «Глонасс-К» с улучшенными тактико-техническими характеристиками;

• развитие наземного комплекса управления ГНС ГЛОНАСС;

• создание Федеральной системы дифференциальной коррекции и мониторинга;

• производство доступной массовой навигационной аппаратуры потребителей;

• развитие фундаментального сегмента ГНС ГЛОНАСС;

• развитие рынка массовых навигационных услуг;

• проведение единой международной политики Российской Федерации по сотрудничеству в области спутниковой навигации.

По результатам обсуждения докладов и выступлений Совет главных конструкторов принял ряд важных решений, в том числе касающихся основных направлений развития навигационных сигналов ГНС ГЛОНАСС; повышения надежности бортовой аппаратуры космических аппаратов «Глонасс-М»; реализации пилотных проектов по использованию спутниковых навигационных технологий в различных секторах эконо-мики, в том числе на основе механизма частно-государственного партнерства; создания Федеральной системы дифференциальной коррекции и мониторинга; технопарков в сфере инновационного развития и использования системы ГЛОНАСС; расширения международного сотрудничества.

В ходе работы Совета главных конструкторов прошла пресс-конференция, на которую были аккредитованы 60 представителей средств массовой информации. В течение часа на вопросы журналистов отвечали: А.П. Бобрышев - Член Военно-промышленной комиссии при Правительстве Российской Федерации; Ю.И. Носенко - Заместитель руководителя Федерального космического агентства; В.А. Субботин - Заместитель директора Департамента экономики программ обороны и безопасности Министерства экономического развития и торговли Российской Федерации; Ю.М.Урличич - Генеральный директор – генеральный конструктор ФГУП «РНИИ КП», генеральный конструктор глобальной навигационной спутниковой системы ГЛОНАСС; Н.А. Тестоедов Генеральный конструктор и генеральный директор НПО ПМ им. Академика М.Ф. Решетнева; С.Б.Писарев - Генеральный директор ОАО «РИРВ». 

Venus Express начинает работать совместно с астрономами 

В период с 23 мая по 9 июня 2007 года 12 крупнейших астрономических обсерваторий мира предпримут комплексное, координированное с работой зонда Venus Express исследование планеты Венера. Как сообщает Space Daily, Венеру будут изучать с помощью телескопов, работающих в оптическом, инфракрасном, субмиллиметровом и радиодиапазонах. Предполагается изучение облачного покрова планеты, спектральных свойств атмосферы.

Зонд Venus Express уже продемонстрировал необходимость существенного пересмотра наших сегодняшних представлений о планете Венера и процессах, происходящих на ней. В первую очередь, это связано с открытием необычной "двойной воронки" в атмосфере на Южном полюсе планеты. Подобный динамический процесс впоследствии был обнаружен на Сатурне, однако природа таких образований остается непонятной для современной науки.

Период с 23 мая по 9 июня для комплексного научного "штурма" Венеры был выбран по ряду причин. В частности, Венера в настоящее время имеет наибольшую элонгацию - находится на максимально возможном угловом (при наблюдении с Земли) удалении от Солнца, что упрощает работу "наземных" астрономов. Правда, в этот период невозможно увидеть диск планеты целиком.

Российские астрономические обсерватории в комплексных международных исследованиях Венеры, согласно приведенной Space Daily информации, участия не принимают. - CNews.ru. 
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Китай отправит луноход на Луну в 2012 году 

Китай произведет доставку на луну лунохода и начнет с его помощью изучение планеты в 2012 году, сообщила в понедельник пекинская газета «Бэйцзин чэньбао» со ссылкой на академика АН КНР. Ученый отметил, что продолжительность «жизни» лунохода составит около трех лет.

По словам ученого, таким образом планируется осуществить второй этап изучения Луны. Первый этап предусматривает запуск во второй половине 2007 года искусственного спутника Луны «Чанъэ-1», который с орбиты будет передавать необходимые данные.

Как сообщалось ранее, третий этап будет заключаться в посадке космического аппарата на поверхность Луны и его последующее возвращение на Землю. - "Интерфакс". 

Очередной космический запуск в Китае 

25 мая 2007 года в 07:12 UTC (11:12 мск) с китайского космодрома Jiuquan осуществлен пуск ракеты-носителя Chang Zheng-2D (CZ2D-8) со спутником дистанционного зондирования Земли Yaogan-II. Спутник успешно выведен на околоземную орбиту.

Первый запуск спутника данного типа состоялся в Китае 26 апреля минувшего года. Состоявшийся сегодня пуск стал 100-м успешным китайским космическим запуском. 

Во время пуска 25 мая с.г. китайской ракеты-носителя Chang Zheng-2D кроме спутника Yaogan-II на околоземную орбиту был выведен наноспутник весом 1 кг, предназначенный для изучения поведения микроэлектроники в условиях космического полета. Космический аппарат был разработан и изготовлен специалистами Чэньянского университета и Шаньянского института микросистем и информационных технологий. – Сайт НК.
В России отменены ограничения на высокоточные геоданные

24 мая на открывшемся в Подмосковье Совете Главных конструкторов по системе ГЛОНАСС выступил генеральный конструктор системы ГЛОНАСС, генеральный директор РНИИ КП Юрий Урличич. В ответ на вопрос корреспондента портала Исследования и разработки — R&D.CNews он подтвердил, что в стране отменены ограничения на высокоточные геоданные. 

В этой связи R&D.CNews напоминает, что на днях российские компании «Яндекс» и «СканЭкс» (см. http://www.gisa.ru/38054.html — Прим. ред.) дополнили геосервис Яндекс.Карты покрытием Москвы и Московской области космическими снимками, впервые представив топологически связное тонально сбалансированное и геопривязанное, метрически достоверное покрытие территории снимками разрешением 1 м. – ГИС-ассоциация.

МКС может эксплуатироваться до 2025 г.

Роскосмос исходит из того, что Международная космическая станция может эксплуатироваться "и после 2015 г., но скорее всего - до 2025 г.". Такие сроки назвал журналистам в Вашингтоне пресс-секретарь космического ведомства Игорь Панарин. "Мы заинтересованы в том, чтобы как можно скорее, желательно еще до 2010 г., станция приобрела запланированную конфигурацию с подключением европейского, японского модулей и других сегментов", - указал он. 

По словам специалиста, Россия рассчитывает, что все 15 запусков шаттлов, запланированные до 2010 г., должны благополучно состояться. Каждый американский космический корабль несет по 20 т груза, необходимого для строительства станции, напомнил Панарин. Если часть запусков шаттлов произвести не удастся, все резервные варианты "гораздо хуже". В частности, российские "Прогрессы" несут меньше груза, и хотя их запуск возможен, это "потребует совместной тяжелой работы российских и американских специалистов", - сказал представитель Роскосмоса. Он надеется, что "все же не понадобится" и потенциально не исключаемый вариант с использованием "Союзов", которые должны будут после 2008 г. стартовать с нового космодрома во Французской Гвиане. 

С 2010 г., как указывалось на брифинге, США собираются вообще прекратить запуски шаттлов, а их новый корабль - "Орион" должен быть введен в строй лишь примерно через 5 лет после этого. Панарин сказал, что его американских коллег, с которыми он встречался в Вашингтоне, беспокоит этот разрыв, в том числе и с точки зрения возможной потери общественного интереса к космонавтике. "Наша общая позиция заключается в том, что как партнеры, как коллеги, мы должны друг друга поддерживать в непростых ситуациях и вместе находить взаимоприемлемые решения", - сказал российский специалист. - ИТАР-ТАСС.

Роскосмос поможет исследовать Луну Индии и Китаю, но не США 

Роскосмос не намерен участвовать в «лунной» программе NASA, сообщил на брифинге для журналистов в посольстве России в Вашингтоне пресс-секретарь Роскосмоса Игорь Панарин. "Мы будем оказывать содействие Китаю и Индии в рамках их «лунных» программ, но не будем участвовать в аналогичной американской программе", - сказал Панарин.

По его словам, бюджет Роскосмоса гораздо меньше бюджета NASA, поэтому программа по освоению и исследованию Луны в России скромнее. "До 2015 года планируется исследование Луны только при помощи спутников. Основной подрядчик в этом деле - НПО имени Лавочкина, именно оно подготовило первый луноход, который сейчас на Луне", - сказал Панарин.

Вместе с тем, он отметил, что после 2015 года, возможно, появятся "новые подходы". "После 2015 года, возможно, займемся Луной более плотно. Я хотел подчеркнуть, что у нас своя программа до 2015 года, у американцев - своя, и они не соприкасаются. После 2015 года, когда наша программа будет завершена, посмотрим", - сказал пресс-секретарь Роскосмоса.

По его словам, в настоящее время у России с США нет совместных программ в этой области. "Возможно, в перспективе, но на сегодняшний момент четкого алгоритма нет", - сказал Панарин. - РИА "Новости".
Американские законодатели обеспокоены "агрессивным и односторонним" подходом, заложенным в новой космической политике США 

Обеспокоенность "агрессивным и односторонним" подходом, заложенным в новой космической политике США, выразили американские законодатели, передает ИТАР-ТАСС. В среду на Капитолийском холме прошли слушания на тему "Милитаризация космоса: обеспечивает ли нынешняя политика США защиту нашей национальной безопасности?"

Председательствовавший на слушаниях конгрессмен Джон Тирни подчеркнул, что "весь остальной мир - как союзники, так и наши потенциальные соперники - обратили внимание на агрессивный и односторонний подход", заложенный в новой космической политике США. "Администрация Буша рассматривает космос как еще одно поле брани наряду с воздушным пространством, сушей и морем", - заметил законодатель. Тирни напомнил, что "США были единственной страной, проголосовавшей в октябре 2005 года против резолюции ООН, которая призывала заключить договор об ограничении вооружений в космосе". В числе других односторонних шагов администрации Буша он назвал выход США в 2002 году из Договора по ПРО.

Приглашенные на слушания представители администрации, естественно, защищали новую космическую стратегию США. В прошлом году президент Буш одобрил обновленную Национальную космическую политику, наделяющую Вашингтон правом "не допускать использование противниками космического пространства в целях, враждебным интересам США". Кроме того, администрация "будет выступать против разработки новых правовых норм, которые были бы направлены на запрет или ограничение доступа США в космос".

Как заявил заместитель помощника госсекретаря по сокращению угрозы, экспортному контролю и переговорам Дональд Мали, США не видят необходимости в заключении нового международного договора, предотвращающего гонку вооружений в космосе. Эту позицию он аргументировал тем, что во-первых, выполнение такого договора будет невозможно проверить, а во-вторых, он все равно не сможет сдержать распространение вооружений в космосе. "Мы не видим возможности эффективным образом проверить, выполняется договор или нет", - подчеркнул американский дипломат.

Одним из последствий нынешней политики администрации Буша конгрессмены считают проведенное в начале года Китаем испытание противоспутникового оружия. Представитель госдепартамента вынужден был признать, что США так не получили "удовлетворяющих разъяснений" от китайских властей относительно целей проведенного им эксперимента.
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Открывается первый в России Центр нанотехнологий

Санкт-Петербургский госуниверситет в рамках договора с Минобрнауки РФ открывает Центр нанотехнологий. Об этом сообщил руководитель проекта профессор Игорь Горлинский, проректор по научной работе. Общая стоимость проекта оценивается в 130 млн. руб. Среди ключевых задач Центра ученый выделил "систематизацию работ в области новых материалов". 

"Новый научный центр выйдет на проектную мощность во втором квартале 2008 года", - сказал Горлинский. Он уточнил, что "до конца 2007 года планируется завершить строительные работы по подготовке помещений нового научного диагностического комплекса, приобрести аппаратуру электронной микроскопии для нанотехнологических исследований".

Создание Центра нанотехнологий в структуре Санкт-Петербургского госуниверситета является первым этапом к участию в будущей федеральной целевой программе по развитию нанотехнологий в России, убеждены в Санкт- Петербургском госуниверситете. - ИТАР-ТАСС.

Госдума ратифицировала российско-корейское соглашение о мерах по охране технологий в космической сфере 

 Госдума на пленарном заседании в среду приняла закон "О ратификации Соглашения между Правительством РФ и Правительством Республики Корея о мерах по охране технологий в связи с сотрудничеством в области исследования и использования космического пространства в мирных целях и Протокола к Соглашению между Правительством РФ и Правительством Республики Корея о мерах по охране технологий в связи с сотрудничеством в области исследования и использования космического пространства в мирных целях от 17 октября 2006 года".

Соглашение и Протокол к нему направлены на обеспечение всех необходимых политико-правовых и организационных условий для эффективного осуществления российско-корейского сотрудничества в космической области по ряду высокотехнологичных и наукоемких направлений, являющихся привлекательными для России. Они являются действенными инструментами предотвращения любого несанкционированного доступа к вывозимым /экспортируемым/ российским охраняемым изделиям и технологиям, а также их несанкционированной передачи и нецелевого использования конечным пользователем.

Соглашение предусматривает комплекс базовых принципов и норм в отношении обеспечения правовой и физической защиты экспортируемых охраняемых изделий /включая обеспечение их иммунитета от любых изъятий и исполнительного производства/ на территории импортирующего государства.

Протокол предусматривает договорно-правовое обеспечение деятельности по охране российских технологий применительно к контрактным работам ГКНПЦ им. М.В.Хруничева и других российских предприятий с Корейским институтом аэрокосмических исследований. В частности, Протоколом регулируется особый режим деятельности на космодроме в Республике Корея, включая ограничение доступа в места и зоны, где будут находиться российские охраняемые изделия. Протоколом также определен перечень конкретных технических данных, разрешенных к раскрытию в связи с совместной деятельностью, установлен запрет на передачу данных, касающихся технологии производства российских охраняемых изделий. Все реализуемые права в отношении результатов интеллектуальной деятельности, связанных с российскими охраняемыми изделиями, принадлежат РФ и российским участникам.

Реализация Соглашения и Протокола не потребует дополнительных расходов федерального бюджета. Расходы, связанные с созданием защищенных зон для работы с российскими охраняемыми изделиями, будут нести сотрудничающие организации в соответствии с заключенными контрактами. Программа создания корейской космической системы запуска /ККСЗ/ не предусматривает ответственности правительства РФ за ущерб перед третьими лицами при осуществлении запусков с космодрома на территории Республики Корея.

Сотрудничество с Республикой Корея в космической области, в том числе в рамках проекта создания ККСЗ, позволит: продвинуть на азиатско-тихоокеанский рынок отечественные космические услуги, относящиеся к сфере высоких технологий; поддержать и развивать производственную деятельность отечественных предприятий ракетно-космической промышленности посредством направления средств, полученных от использования имеющегося научно-технического задела, в разработку перспективных российских космических средств выведения.

По информации комитет Госдумы по промышленности, строительству и наукоемким технологиям, при осуществлении совместной деятельности в рамках коммерческого контракта на создание ККСЗ будут обеспечены дополнительными объемами работ около 60 предприятий российской промышленности. В рамках первого этапа сотрудничества предполагается создание системы, обеспечивающей выведение полезной нагрузки массой 100 кг на околоземную приполярную орбиту. Дальнейшее совершенствование системы предусматривает, главным образом, повышение энергетических возможностей ракеты-носителя до 1000 кг в период до 2010 г и - 1500 кг к 2015 г.

Работы российских организаций по программе ККСЗ на первом этапе реализации /по 2009 г включительно/ оцениваются в 210 млн. долл. Всего в рамках проекта, рассчитанного на период до 2015 г, может быть привлечено до 800 млн. долл. внебюджетных средств и создано около 60 тыс рабочих мест в российских организациях ракетно-космической промышленности, в том числе ГКНПЦ им. М.В.Хруничева, НПО "Энергомаш", КБ транспортного машиностроения. - АЭИ "Прайм-ТАСС".

На развитие нанотехнологий в России из бюджета будет выделено около 100 млрд рублей 

До конца 2007 года в России будет создана государственная корпорация нанотехнологий, заявил на пресс- конференции в центральном офисе "Интерфакса" в среду первый вице-премьер РФ Сергей Иванов. 

"Принято решение о том, что до конца года будет создана государственная корпорация нанотехнологий, куда целевым порядком будет ассигновано порядка 100 миллиардов рублей", - сообщил С.Иванов. 

Кроме того, по его словам "на стадии выхода находится федеральная целевая программа по развитию инфраструктуры нанотехнологий, где предусматривается выделение 7-8 миллиардов рублей на приобретение аппаратуры для научных исследований в этой сфере", сказал С.Иванов. 

Он уточнил, что эти средства планируется направить в высшие учебные заведения и научные центры, которые занимаются исследованиями в области нанотехнологий, в том числе и сибирские. 

С.Иванов сообщил, что планирует в ближайшее время побывать в ряде научных учреждений Сибири, в том числе в Сибирском отделении РАН (Новосибирск). 

По словам С.Иванова, разрабатывается механизм частно-государственного партнерства, который поможет реализации программ в области нанотехнологий. В частности, общественность будет привлекаться к контролю за расходованием значительных бюджетных средств, направленных в эту сферу. 

С.Иванов сообщил, что головным научным центром в области нанотехнологий определен Курчатовский центр, который будет координировать всю работу в этой области. 

"В самое ближайшее время, я думаю, соберется центральный совет по нанотехнологиям, который я буду возглавлять", - сказал первый вице-премьер. 

"Несомненно, Сибирское отделение Академии наук у нас всегда было в числе ведущих. В свое время оно принимало участие в атомном, космическом проектах, и будет, я уверен, играть достойную роль и в проекте нанотехнологий. Скоро, кстати, ему исполняется 50 лет. Я думаю, этот юбилей мы отметим достойно", - заключил С.Иванов. -Интерфакс-АВН.

Глобализация системы ГЛОНАСС 

Генеральный конструктор Российского научно-исследовательского института космического приборостроения (РНИИ КП), генеральный конструктор системы ГЛОНАСС Юрий Урличич сделал заявление — вся российская авиация будет оснащена аппаратурой для приема сигналов навигационной системы ГЛОНАСС.

Для того чтобы качественно улучшить ситуацию по безопасности полетов, в ближайшее время правительство должно подписать документ, согласно которому в течение нескольких лет весь летный парк будет оборудован аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС/GPS. Также введение этой системы позволит повысить эффективность управления воздушным движением и сэкономить топливный ресурс.

Как сообщает «Интерфакс», сейчас ряд воздушных судов имеют на борту приемные устройства сигналов американской системы GPS, которые возможно будут переоборудованы под комбинированные приборы ГЛОНАСС/GPS.

Юрий Урличич считает, что и аэродромы должны быть оборудованы соответствующей навигационной инфраструктурой. Так, например, сегодня использование функциональных дополнений дает возможность самолетам производить так называемую «слепую» посадку.

Как стало известно, аналогичные меры будут приняты и по установке аппаратуры ГЛОНАСС/GPS в морских и речных пароходствах.

Напомним, что ФГУП «Российский научно-исследовательский институт космического приборостроения» (РНИИ КП) является головной организацией, которая отвечает за комплексное развитие и эксплуатацию системы ГЛОНАСС.

По словам Урличича, навигаторы, использующие сигналы ГЛОНАСС, будут востребованы не только в России, но и за рубежом. Он сообщил, что «На экспорт наземная аппаратура, использующая сигналы ГЛОНАСС поставлялась и раньше, в основном в рамках военно-технического сотрудничества. После известных событий в зоне Персидского залива отмечен всплеск интереса к нашей системе со стороны иностранных государств. Наша аппаратура востребована и в ряде стран СНГ, например, в Казахстане».

На данный момент наземная аппаратура потребителей ГЛОНАСС уже запущена в массовое производство. - НТК «ЗВЕЗДА».
В Италии построена гигантская лазерная антенна для поиска новых Вселенных 

В Италии в нескольких километрах от Пизы расположилась обсерватория Virgo, состоящая из двух гигантских тоннелей с голубыми крышами, расположенных перпендикулярно друг другу в виде буквы L. Внутри тоннелей пролегает лазерный луч. Обсерватория занимается наблюдениями за гравитационными волнами. Она создана итальянскими и французскими специалистами и в прошлую пятницу приступила к сбору информации.

Вместе с тремя установками-"близнецами" Ligo, которые находятся в Соединенных Штатах и обсерваторией GEO 600 в Германии, Virgo стала частью "суперантенны", огромной, по меньшей мере, виртуально, размером в полглобуса. Эта суперантенна должна открыть дорогу новому типу астрономии, которая станет еще одним "органом чувств", при помощи которых мы до последнего времени изучали Вселенную. И эта антенна, вероятно, поможет нам понять, что существует не одна Вселенная, пишет итальянская газета La Reppublica - InoPressa.ru. 
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Усердие футболистов «Локомотива» проконтролируют из космоса 

Как сообщает ГИС-Ассоциация, московский «Локомотив», а также ряд испанских клубов выразили заинтересованность в программе, которая позволяет в реальном времени отслеживать физическое состояние каждого из футболистов. Программа называется RealTrack Soccer, и впервые она была представлена на конгрессе «Футбол и Здоровье».

Программа при помощи технологии GPS позволяет тренерам оптимизировать физическую подготовку футболистов, а также контролировать усердие подопечных на тренировках для достижения наилучших результатов на соревнованиях. - CNews.ru. 

В Космических войсках прошло выездное расширенное заседание Военного совета 

Как сообщает Служба информации и общественных связей Космических войск РФ, расширенным заседанием Военного совета Космических войск под руководством командующего Космическими войсками генерал-полковника Владимира Поповкина завершился четырехдневный организационно-методический сбор руководящего состава Космических войск, который проходил на базе воинских частей Главного испытательного центра испытаний и управления космическими средствами им.Г.С.Титова (ГИЦИУ КС) и объединения ракетно-космической обороны (РКО), расположенных в Сибирском военном округе. Выездное заседание Военного совета Космических войск было проведено на базе одной из воинских частей соединения предупреждения о ракетном нападении (СПРН), расположенной в районе г.Усолье-Сибирское.

Подводя итоги деятельности объединения ракетно-космической обороны в зимнем периоде обучения, командующий Космическими войсками генерал-полковник Владимир Поповкин отметил, что за прошедший период «…дежурными силами объединения РКО обнаружено 7 пусков отечественных и иностранных ракет-носителей.

По информации полученной от средств систем предупреждения о ракетном нападении (ПРН), противоракетной обороны (ПРО) и специализированных средств системы контроля космического пространства (ККП) осуществлен контроль за выводом на орбиты 63 космических аппаратов.

Кроме того, осуществлено предупреждение об 27 опасных сближениях космических объектов с международной космической станцией.

В период с января по апрель 2007 года обнаружено и взято на сопровождение 114 фрагментов разрушения КА».

Информация о вновь запущенных КА и прекративших баллистическое существование космических объектах своевременно вносилась в Главный каталог космических объектов. В настоящее время в Главном каталоге хранится информация об около 9300 космических объектах, из которых около 5000 находится на сопровождении» - добавил командующий.
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Сергей Иванов выступает за жесткий контроль за НИОКР

Первый вице-премьер РФ Сергей Иванов заявил, что научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы должны жестко контролироваться, а не превращаться в "кормушку".

"Можно рассмотреть прозвучавшие сегодня предложения о стимулировании НИОКРов через снижение налогообложения, однако НИОКРы не должны превращаться в "кормушку", - заявил он в пятницу на проходящем в Москве заседании Общественной палаты РФ.

С.Иванов отметил, что в бытность министром обороны он встречался с фактами, когда НИОКР ведутся в течение десятилетий. "НИОКРы должны жестко выдерживаться и контролироваться", - подчеркнул первый вице-премьер.

Комментируя выступления, прозвучавшие на заседании Общественной палаты, С.Иванов заявил: "Интеллектуальная собственность у нас не учитывается почти никогда. Это, безусловно, сказывается на объеме капитализации компаний как в частном, так и государственном секторе".

"Какова бы была капитализация ОАК, если бы мы учитывали интеллектуальную собственность вошедших в нее предприятий, таких как "Сухой", "МИГ" и другие?" - сказал С.Иванов.

"Часто приходится слышать, что государство захватило ряд отраслей, таких, как авиастроение, судостроение, космическое и др. Но напомню, что в 90-е годы частный капитал не захотел прийти в эти сектора экономики. Поэтому государство было вынуждено поддерживать хотя бы военные сектора этих отраслей. Сегодня благодаря этим шагам мы производим конкурентоспособную военную продукцию, подводные лодки, боевые самолеты, и у нас их покупают. Сейчас государство пошло на создание крупных холдингов в этих отраслях", - сказал первый вице-премьер.

По его словам, это сделано в том числе, с целью развития производства гражданской продукции на предприятиях ОПК.

Комментируя проблемы ракетно-космической отрасли, С.Иванов отметил, что России, несмотря на ведущее положение в области осуществления космических запусков, следует развивать и создание современных космических аппаратов. - Интерфакс-АВН.
ВТБ готов увеличить свою долю в европейском концерне EADS

Пакет ВТБ в европейском авиаконцерне EADS может быть увеличен с нынешних 5%, если Объединенная авиастроительная корпорация договорится о совместном производстве самолетов, заявил начальник экспертного управления президента РФ Аркадий Дворкович.

По его словам, увеличение участия России в европейском концерне, равно как и продажа части акций ОАК европейским партнерам, возможно только в том случае, если страны договорятся о сотрудничестве. Речь идет о возможности производства в России отдельных компонентов для самолетов Airbus.

"В авиастроении мы стремимся к партнерству с мировыми производителями, но не получаем никакого отклика, а видим только политические проблемы и страхи", - сказал Дворкович. "Все понимают, что мы будем производить самолеты и без EADS", - добавил он и напомнил, что партнеры России предлагали отложить решение этого вопроса до окончания президентских выборов во Франции.

В пятницу вновь избранный президент Франции Николя Саркози выразил сомнение в том, что аэрокосмический концерн EADS жизнеспособен в его нынешней форме из-за проблем с самолетостроительным подразделением Airbus.

Франции принадлежат 15 процентов EADS, который в этом году объявил о сокращении 10.000 рабочих мест на европейских предприятиях Airbus. В число акционеров EADS входят также германо-американский автомобилестроительный концерн DaimlerChrysler AG (DCX) и французская издательская компания Lagardere SCA.

В середине апреля совет директоров крупнейшей авиакосмической группы Европы -EADS - завершился глубоким расколом. Из-за разногласий совет не смог принять решения ни по поводу размеров дивидендов, ни об увеличении акционерного капитала EADS. Частные компании - французская Lagarder и германская DaimlerChrysler уже объявили о своем желании выйти из капитала EADS и сейчас пытаются получить как можно более высокий доход по имеющимся у них акциям.

Одним из миноритарных акционеров EADS является российский государственный банк "ВТБ", который в прошлом году приобрел 5,02 процента акций EADS. Банк приобрел бумаги концерна, когда они подешевели из-за убытков, которые Airbus потерпел из-за задержки почти на два года поставок самого крупного промышленного проекта Европы - суперлайнера A380

Авиастроительная компания уступила мировое первенство по продажам коммерческих самолетов американской компании Boeing, понесла колоссальные убытки, что отразилось на чистой прибыли концерна EADS, снизившейся по итогам 2006 года на 94 процента до 99 миллионов евро.

Однако Костина, похоже, эти трудности не пугают. Журналистам он сообщил, что ВТБ не считает вложения в EADS рисковым активом. "Я глубоко убежден, что будет дальнейший рост акций", - сказал А.Костин, добавив, что у акций концерна есть большой потенциал, и ВТБ это представляется интересной инвестицией. - NEWSru.com.
Личинки африканского комара и ракообразные помогут российским ученым разработать систему планетарного карантина и защиты 

На МКС начинается второй этап эксперимента "Биориск", в ходе которого на внешней поверхности станции будут экспонировать личинки насекомых и семена растений, устойчивых к воздействию открытого космоса. Как сообщила корр. ИТАР-ТАСС заведующая лабораторией микробиологии среды обитания и противомикробной защиты Института медико-биологических проблем /ИМБП/ РАН Наталья Новикова, "во время выхода в космос, намеченного на 7 июня, космонавты установят на внешней поверхности МКС пеналы с микроорганизмами и другими биологическими объектами, чтобы изучить возможность их выживания в условиях открытого космоса в течение 18 месяцев". Именно такой срок потребуется для полета землян до Марса и обратно.

Первый этап "Биориска", который также длился полтора года, показал, что споры бактерий и грибов способны выживать в жесткой космической среде. Теперь же эксперимент усложнили: к прежним образцам добавили ракообразных в состоянии покоя и личинок комара - африканской хирономиды, способных в состоянии криптобиоза /высыхания/ существовать в неблагоприятных условиях на протяжении десятков лет. "Это очень интересные насекомые, личинки которых способны выдержать воздействие радиации, спирта и перепады температуры от минус 270 до плюс 106 градусов", - пояснила Новикова. Помимо живых организмов, на внешнюю поверхность МКС поместят семена разных растений.

Исследования существования живых организмов в открытом космосе поможет решить важную для будущих межпланетных перелетов проблему планетарного карантина и планетарной защиты, подчеркнула Новикова. Не исключено, что в ближайшее время ученые смогут найти ответ на вопросы, возможна ли доставка живых объектов на другую планету и не нарушит ли это эволюционное развитие местной экосистемы. "Не менее важно, с точки зрения жителей Земли, понять, могут ли быть доставлены на Землю микроорганизмы с других планет или побывавшие в космосе земные микроорганизмы, которые могут мутировать", - отметила Новикова.

Первый из трех установленных за бортом станции пеналов пробудет в открытом космосе до августа. Второй планируют занести внутрь станции через год, а третий останется на поверхности МКС до осени 2008 г. – Сайт НК.
21.05.2007

Российские компании прорвали спутниковую "блокаду" 

Российские компании "Яндекс" и "СканЭкс" дополнили геосервис Яндекс.Карты покрытием Москвы и Московской области космическими снимками, сделав его аналогичным по функциональным возможностям геосервису Google Maps. Вместе с тем новый продукт характеризуется рядом важным особенностей. Во-первых, впервые представлено топологически связное тонально сбалансированное и геопривязанное, метрически достоверное покрытие территории снимками разрешением 1 м (использованы снимки, полученные космическим аппаратом Ikonos).

Во-вторых, впервые эти снимки предоставлены всем желающим российскими компаниями-резидентами, а не зарубежными. Это сделано, несмотря на сохраняющуюся двусмысленность в отношении границ и допустимости использования точных геоданных в России и даже в отсутствие формальных прав на продажу снимков разрешением лучше 2 м. О снятии всех ограничений на использование точных геоданных министерством обороны первой вице-премьер Сергей Иванов заявил еще в декабре 2006 года. Вместе с тем, формальные ограничения доступа к точным геоданным - например, снимкам с российского аппарата "Ресурс-ДК" - как были, так и остаются. Разрублен ли "Гордиев узел" геопроблем России или же нет, покажет ближайшее время. - CNews.ru. 

Открылся семинар 

22 мая с.г. в Федеральном космическом агентстве открылся семинар по проблемам идентификации товаров двойного применения, лицензирования и регулирования экспортного контроля. Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, в семинаре принимают участие: Департамент по вопросам безопасности и разоружения Министерства иностранных дел Российской Федерации, Федеральная служба по технадзору и экспортному контролю, Федеральное агентство по правовой защите результатов интеллектуальной деятельности при Минюсте Российской Федерации, Федеральная таможенная служба, другие организации.

Совет Директоров РКК "Энергия" утвердил годовой отчет корпорации

Советом Директоров Корпорации предварительно утвержден годовой отчет ОАО "РКК "Энергия" им. С.П. Королева" за 2006 год. В соответствии с бухгалтерской отчетностью чистая прибыль Корпорации в 2006 году составила 509 млн. руб. Годовой отчет вынесен для утверждения на годовое собрание акционеров, которое намечено на 29 июня 2007 года, сообщается на сайте Корпорации. 

Модернизированная ракета-носитель "Союз-2" заменит существующие ракеты космического назначения 

Благодаря модернизации ракеты- носителя "Союз" в вариант "Союз-2" будет унифицирован российский парк космических носителей среднего класса, заявил "Интерфаксу" генеральный директор "ЦСКБ-Прогресс" (Самара) Александр Кирилин. "Ввод в эксплуатацию ракеты-носителя "Союз-2" позволит заменить "Союз-У", "Союз-ФГ" и "Молния-М" одной универсальной ракетой", - сообщил А.Кирилин.

По словам руководителя "ЦСКБ-Прогресс", где разработана модернизированная ракета-носитель "Союз-2", установка новой системы управления на базе цифровой вычислительной машины и цифровой радиотелеметрической системы повышает точность выведения, устойчивость и управляемость ракеты-носителя. Кроме того, на модернизированной ракете стало возможным использование крупногабаритных головных обтекателей диаметром 4,11 м и длиной 11,43 м.

"Использование усовершенствованных двигателей 14Д21, 14Д22 на первой и второй ступенях и нового двигателя 14Д23 на третьей ступени ракеты-носителя "Союз-2" обеспечивает увеличение массы выводимых полезных нагрузок на 1000-1200 кг", - сообщил глава "ЦСКБ-Прогресс". По информации предприятия, при запуске с помощью ракеты "Союз-2" масса выводимого на низкую круговую орбиту полезного груза составляет до 8350 кг. Расширить диапазон выведения позволяет использование разгонного блока "Фрегат". 

Китай намерен продолжить военные разработки в области космоса 

Китай продолжит разработку космической техники военного назначения, которая является важным фактором стратегического сдерживания, заявил в воскресенье заместитель председателя Государственного космического управления КНР Сунь Лайянь. Выступая в столичном университете транспорта, чиновник сказал: "В последние десятилетия по мере развития космических исследований китайское военное космическое оборудование играет важную роль в деле стратегического сдерживания, защиты безопасности страны". Он отметил, что "дело космоса - символ возможностей страны, а также важная часть модернизации обороны". По его словам, Китай уже обладает "достаточно совершенными возможностями производства и запуска" ракет класса "земля-земля", зенитных ракет, ракет морского базирования, а также "создал стратегическое ядерное оружия сдерживания, что укрепило великую стальную стену обороны страны".

Сунь Лайянь обрисовал студентам университета планы управления на ближайшее будущее. К ним он отнес дальнейшее развитие пилотируемой космонавтики, включая подготовку к выходу космонавтов в открытый космос, предстоящий в 2007 году запуск зонда для исследования Луны, а в перспективе - посадка на лунную поверхность, дальнейшее развитие спутниковых систем в интересах развития экономики, телекоммуникаций, охраны окружающей среды и так далее.

Чиновник сообщил, что Китай намерен собственными силами разработать и создать региональную спутниковую навигационную систему из 12 спутников "в интересах Китая и соседних с ним районов". В дальнейшем эта система будет расширена до 30 спутников и более.

Важным направлением развития космической техники будет создание новых экологичных кораблей, низкой себестоимости. Так, запланировано увеличить грузоподъемность кораблей, используемых на околоземной орбите, с 9,5 тонн до 25 тонн. - "Интерфакс". 

Компьютер на Orbital Express удалось отремонтировать 

Специалистам, работающим с космическими аппаратами ASTRO и NextSat по программе Orbital Express, удалось устранить проблему с компьютером АС-2, грозившую преждевременным прекращением миссии. Каким образом им это удалось сделать, пока не сообщается.

Как сообщалось ранее, неожиданный компьютерный сбой привел к срыву очередного этапа полетной программы и заставил отказаться от стыковки спутников после их автономного полета. Космические аппараты пришлось развести на значительное расстояние друг от друга (несколько километров), а специалистам заняться поиском и устранением неисправности. Судя по поступившим сообщениям, в этом им сопутствовал успех. – Сайт НК.
Спутник Юпитера похож на Антарктику 

Специалисты аэрокосмического агентства НАСА в Мексике отрабатывают методику изучения спутника Юпитера Европа, передает ИТАР-ТАСС. Для этого туда доставлен робот весом в полторы тонны, которому предстоят погружения в одну из самых глубоких карстовых полостей на планете - Сакатон. Она имеет диаметр 98 метров, глубину - 305 метров, а по виду она напоминает скорее водоем - свод пещеры в известняковом грунте разрушился много тысяч лет назад. Роботу дали официальное имя - Depths. Это аббревиатура от английского "глубинный грунтовый термический исследователь". Но все называют его просто "Клементина". Робот в полной темноте способен с помощью 50 сенсоров считывать основные топографические параметры карстовой полости, а также замерять температуру водной среды и проводить химические анализы.БикЮ Эти наработки, как считают специалисты НАСА, помогут дальнейшему развитию проекта. После Мексики "Клементину" планируется отправить в Антарктику. Там на одном из озер белого континента НАСА намеревается провести ряд экспериментов в условиях, приближенных к юпитерской Европе. Ученые не исключают, что на спутнике далекой планеты под многокилометровым слоем льда может находиться вода в жидком виде. – Сайт НК.
Составил И.Моисеев. 01.06.07.
