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10.06.2007

На корпусе шаттла «Атлантис» обнаружена дыра

Американские астронавты обнаружили на борту шаттла «Атлантис» дыру, передает телеканал СNN. 

Небольшой разрыв обшивки размером 10-15 см был обнаружен в хвостовой части космического аппарата. При помощи «руки-робота» астронавты исследовали отверстие, которое, видимо, не представляет опасности и не помешает стыковке с МКС, передает РИА «Новости». 

Специалисты NASA считают, что во время возвращения корабля на Землю место, где обнаружена дыра, не будет нагреваться выше 1000 градусов по Фаренгейту, и это не тот случай, когда возможны фатальные проблемы. 

«На данный момент большой причины для волнения нет, но предстоит большая работа», — сказал глава центра управления полетом Джон Шэннон. 

По его словам, других повреждений корабля нет. 

Стыковка шаттла «Атлантис», стартовавшего с космодрома на мысе Канаверал накануне, с МКС намечена на воскресенье, 10 июля в 23.36 мск, сообщил представитель российского ЦУП. – Росбалт. 
09.06.2007

Художественная выставка на МКС 

Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, с 9 по 20 апреля 2007 года на МКС впервые прошла выстака русских пейзажей московского художника А.Шилова. Пять картин доставили на орбиту космонавты Федор Юрчихин и Олег Котов, а вернул на Землю бортинженер МКС-14 Михаил Тюрин, который вместе с астронавтом НАСА Майклом Лопес-Алегрия и Чарльзом Симони 21 апреля приземлился в казахстанской степи. 

Осуществлен пуск Atlantis 

8 июня 2007 года в 23:38:04 UTC (9 июня в 03:38:04 мск) из Космического центра имени Кеннеди (NASA Kennedy Space Center) специалистами компании United Space Alliance осуществлен пуск космической системы многократного использования "Space Shuttle" (118-й полет МТКК; программа полета STS-117 [ISS-13A]).

Корабль пилотирует экипаж в составе:

СТЕРКОУ Фредерик Уилфорд (STURCKOW Frederick Wilford), США, командир корабля (3-й полет в космос);

АРШАМБО Ли Джозеф (ARCHAMBAUKT Lee Joseph), США, пилот (1-й полет в космос);

ФОРРЕСТЕР Патрик Грэхэм (FORRESTER Patrick Graham), США, специалист полета-1 / специалист по работе в открытом космосе-3 (2-й полет в космос);

СВОНСОН Стивен Рэй (SWANSON Steven Ray), США, специалист полета-2 / бортинженер / специалист по работе в открытом космосе-4 (1-й полет в космос);

ОЛИВАС Джон Даниэль (OLIVAS John Daniel), США, специалист полета-3 / специалист по работе в открытом космосе-2 (1-й полет в космос);

РЕЙЛИ Джеймс Фрэнсис (REILLY James Francis, II) , США, специалист полета-4 / специалист по работе в открытом космосе-1 (3-й полет в космос);

АНДЕРСОН Клэйтон Конрад (ANDERSON Clayton Conrad), США, специалист полета-5 / бортинженер-2 МКС-15 (1-й полет в космос);

Планируемая длительность полета корабля - 11 суток. 

Через 8 минут 35 секунд после старта корабль многоразового использования Atlantis вышел на околоземную орбиту. Его стыковка с Международной космической станцией запланирована на 10 июня в 19:35 UTC (23:35 мск).

Основные задачи полета:

- доставка и установка на МКС ферменной конструкции S 3/ S 4;

- развертывание нового комплекта панелей солнечных батарей;

- замена на борту МКС бортинженера-2. – Сайт НК.
Россия сможет стать одним из ведущих инновационных центров 

Россия сможет стать одним из ведущих инновационных центров, считает первый вице-премьер Сергей Иванов. 

"Убежден, России по силам стать одним из ведущих мировых инновационных центров. Для этого в самое ближайшее время будет создана специальная система содействия инновационным, прорывным проектам. Предстоит определить "точки роста", которые дадут импульс развитию как отдельных предприятий и отраслей, так и всей отечественной экономике", - сказал вице-премьер, выступая на 11-м Петербургском экономическом форуме. 

В качестве примера он привел программу развития нанотехнологий. По оценкам ученых, именно эти технологии способны совершить революцию во многих сферах - от промышленного производства до генной медицины, сказал Иванов. 

"Можно назвать и целый ряд других прорывных технологий, в том числе - оборонных. Роль катализатора в развитии инновационной инфраструктуры призваны сыграть технико-внедренческие и производственные особые экономические зоны", - отметил вице-премьер. 

Иванов отметил важную роль развития человеческого капитала. Это, по его словам, связано с кардинальной перестройкой системы образования в соответствии с лучшими международными стандартами. 

"Необходимо повышать ее (системы образования) открытость и создавать условия, при которых российские институты могли бы успешно соперничать с ведущими вузами мира. Модернизация системы образования предполагает, в том числе, расширение практики обучения студентов за рубежом, научных обменов. А также - приглашение зарубежных преподавателей, включая наших соотечественников, которые сегодня успешно работают в иностранных университетах", - сказал он. 

Очевидно, отметил Иванов, то, что в России нужно создавать учебные заведения нового типа, например - бизнес-школы и школы государственного администрирования. 

"В век прорывного развития технологий особое значение имеет формирование в стране так называемого "информационного общества". И я намеренно говорю о такой, казалось бы, масштабной "макропроблеме" именно в связи с человеком, с социальными аспектами. "Информационное общество" - это не абстрактный термин, а прежде всего доступность всего спектра информационных услуг для каждого человека. IТ-технологии должны стать атрибутом повседневной жизни", - заметил первый вице-премьер. 

По его словам, Россия намерена расширять партнерство с зарубежными инжиниринговыми компаниями и исследовательскими центрами. 

"Приглашаем к сотрудничеству ученых, инженеров, дизайнеров, в том числе - наших соотечественников. В 1990-е годы Россию покинули многие ученые и исследователи. Безусловно - это огромная потеря. Но это - и возможности для налаживания связей с мировым научным и исследовательским сообществом. Необходимо заинтересовать соотечественников, живущих за рубежом, работать на благо российской экономики и науки. Тут важно все - престиж, "русский размах" предлагаемых проектов, материальные условия и правовые гарантии. В том числе - касающиеся надежной защиты интеллектуальной собственности", - сказал Иванов. - РИА "Новости".
08.06.2007
На Ямале упала ступень ракеты-носителя 

Как сообщает сайт Накануне.RU, в районе поселка Яр-Сале (Ямало-Ненецкий автономный округ) упала ступень ракеты-носителя "Союз-У", запущенной вечером 7 июня с космодрома "Плесецк". Место падения было заранее определено баллистиками, поэтому за три дня до запуска с пастбища оленеводческих бригад в районе поселка были эвакуировали 79 человек. Уже сегодня все местные жители вернуться к привычным местам для обитания. Сейчас специалисты космодрома работают на месте падения ступени. 

Определены сроки ремонта телескопа Хаббла 

НАСА определило дату старта космического корабля многоразового использования, целью которого станет проведение пятого, заключительного орбитального ремонта космического телескопа Хаббла. Полет намечен на 10 сентября 2008 года.

Ремонт телескопа, на котором отказал ряд бортовых систем, и самое главное - гироскопов ориентации, позволит продлить срок активного существования телескопа вплоть до 2013 года. - CNews.ru. 

След от удара микрометеорита 

NASA распространило снимок, сделанный российскими космонавтами Олегом Котовым и Федором Юрчихиным во время работы в открытом космосе в ночь с 6 на 7 июня с.г. 
(Что характерно – обнаружили  российские космонавты, а информацию с красивым снимком по всему миру распространило NASA. – im) 

Запущен итальянский спутник 

8 июня 2007 года в 02:34:00.561 UTC (06:34:00.561 мск) с площадки SLC-2W Базы ВВС США "Ванденберг", шт. Калифорния, США, стартовыми командами компании United Launch Alliance при поддержке боевых расчетов 30-го Космического крыла ВВС США осуществлен пуск ракеты-носителя Delta-2 (7420-10) № D324 со спутником дистанционного зондирования Земли Cosmo-SkyMed-1, принадлежащий Итальянскому космическому агентству ASI и Министерству обороны Италии.

Космический аппарат изготовлен специалистами компании Thales Alenia Space. Его масса - 1700 кг.

Спутник Cosmo-SkyMed-1 - первый из четырех спутников данного типа, которые предполагается вывести на околоземную орбиту в ближайшие годы. – Сайт НК.
Старт с северного космодрома 

7 июня 2007 года в 18:00 UTC (22:00 мск) с Государственного испытательного космодрома "Плесецк" осуществлен пуск ракеты-носителя "Союз-У", которая вывела на околоземную орбиту российский космический аппарат военного назначения. После выведения спутнику присвоен порядковый номер "Космос-2427".

В 18:10 UTC (22:10 мск) КА был принят на управление средствами командно-измерительного комплекса Космических войск, которые в дальнейшем будут управлять им в процессе орбитального полета. 

На запуске присутствовал глава военного ведомства Анатолий Сердюков. Запуск проведен под руководством Государственной комиссии во главе с командующим Космическими войсками генерал-полковником Владимиром Поповкиным. Боевым расчетом запуска руководил начальник космодрома генерал-лейтенант Анатолий Башлаков.

Как сообщили в УИОС, старт ракеты-носителя "Союз-У" прошел в штатном режиме. Целью запуска КА "Космос" является наращивание российской орбитальной группировки космических аппаратов военного назначения. – Сайт НК, РИА "Новости".

Представители военного ведомства по традиции не раскрывают назначение аппарата, но, судя по всему, речь идет о фоторазведчике «Кобальт-М». Предыдущий раз Минобороны запускало аналогичный аппарат в начале мая прошлого года – с перспективой выйти на устойчивую периодичность запусков 1 раз в год - до 2009 года включительно.
Стоит отметить, что в этом году Минобороны планирует начало летных испытаний спутника-разведчика «Персона». По данным независимых экспертов, запуск ракеты-носителя «Союз-2.1б» с первой «Персоной» намечен на конец лета - начало осени. Он также будет произведен из Плесецка. После завершения летных испытаний российские военные намерены перевести стратегическую разведку на аппараты этой серии. Предполагается, что с 2009 по 2013 год включительно Космические войска будут запускать по две «Персоны» в год. - «Газета.Ru».

Космодром "Свободный" может продолжить коммерческие запуски спутников 

Коммерческие запуски спутников с космодрома "Свободный" в Амурской области будут продолжены, а на его базе планируется создать дальневосточный кластер с применением нанотехнологий, заявил полномочный представитель президента РФ в Дальневосточном федеральном округе (ДФО) Камиль Исхаков. "На самом деле в военном смысле космодром закрывается, он не нужен в таком виде военным, чисто только для их целей. В дальнейшем он будет использоваться совместно, в том числе и в гражданских целях. В гражданских целях будет проводиться коммерческая деятельность по запуску различных космических аппаратов для вывода их на орбиту по заказу любой страны, как это и было раньше", - сказал К.Исхаков в эксклюзивном интервью "Интерфаксу". В среду К.Исхаков принял участие в заседании межведомственной комиссии, созданной президентом РФ, по оказанию содействия в переселении соотечественников. Заседание, которое прошло на территории закрытого административно-территориального образования (ЗАТО) Углегорск, провел руководитель комиссии по переселению соотечественников, помощник президента РФ Виктор Иванов. В работе совещания также принял участие министр обороны РФ Анатолий Сердюков. Говоря о цели проведения заседания комиссии в Углегорске, где находится космодром, К.Исхаков отметил, что необходимо было "посмотреть, как на примере космодрома "Свободный" в дальнейшем будет развиваться территория с учетом приема соотечественников".

"С участием министра обороны РФ Анатолия Сердюкова мы проговорили, что же останется в военном смысле на территории. Военные не уходят окончательно, определенный контингент остается, до 1 июля необходимо будет решить, какое имущество останется у них, а что будет передано в ведение муниципалитета и других федеральных структур, которые придут туда. Имеется ввиду в первую очередь - Роскосмос", - сказал полпред президента. "Самое главное, нужно было знать, что будет здесь, для того, чтобы можно было дальше заниматься всеми остальными видами деятельности", -добавил он.

По его словам, космодром "Свободный" имеет хорошие перспективы развития, и на его базе может быть создан ракетно-космический центр. "Очень интересное предложение поступило от ракетно-космической корпорации "Энергия" им. Сергея Павловича Королева. Они предложили создать некий дальневосточный кластер с применением нанотехнологий и разместить там следующее поколение ракетной техники, и уже на этой основе развивать космодром. В этот кластер включится еще и Комсомольское-на-Амуре авиационно-производственное объединение имени Гагарина (КнААПО), где будут изготавливаться изделия для дальнейшего запусков", - сообщил К. Исхаков. Он подчеркнул, что космические запуски с космодрома "Свободный" имеют ряд преимуществ. "На 25% дешевле, чем с Плесецка, и траектория, которая там есть, наиболее выгодная и в части безопасности населения, и в части более точных запусков", - сказал К. Исхаков.

Полпред заявил, что кроме проектов в области освоения космоса, в Углегорске будут реализованы и другие социально-экономические проекты. "Мы давно ждали, когда эта ясность появится, чтобы можно было, распустив крылья, начинать вращаться вокруг всех других направлений, которые там нужно развивать очень серьезно. Эта ясность теперь есть. Поняв ситуацию, мы можем сегодня свободно, с использованием имущества, которое передается, начать размещать там, во-первых, предприятия по переработке сои, предприятия по переработке леса и так далее. То есть занимать людей, живущих там", - сказал полпред президента РФ. По его словам, для того, чтобы создать в Углегорске новые предприятия и рабочие места, как для местных жителей, так и для переселенцев "там все есть". "Там есть дешевая электроэнергия, железная дорога, вся социальная инфраструктура и жилье. В этом смысле, если сравнивать с другими поселениями на Дальнем Востоке, это - "некий райский уголок", - сказал К.Исхаков.

Отвечая на вопрос, какие задачи в этой связи стоят перед новым губернатором Амурской области Николаем Колесовым, полпред сказал: "Самые конкретные задачи. Все надо делать его руками, всей его командой". – Сайт НК.
На поиск внеземного разума отведено еще 10 лет 

Британские астрономы не сомневаются в существовании жизни на других планетах, пишет Guardian. Ученые ожидают, что первые свидетельства существования примитивной жизни на других планетах появятся в течение ближайших 10 лет, а более сложные формы жизни будут найдены несколько позже.

Для обсуждения вопроса о поиске пригодных для жизни планет министр науки Великобритании Малком Викс (Malcolm Wicks) собрал экспертов из ведущих университетов и научно-исследовательских институтов страны. Недавняя революция в технологиях поиска привела к тому, что астрономы теперь могут найти подобные Земле планеты, вращающиеся вокруг далеких звезд. Анализ отражаемого планетой света дает возможность определить, есть ли на ней подходящая для жизни атмосфера.

«Двадцать лет назад мы могли изучать только нашу Солнечную систему, - говорит профессор Кит Мэзон (Keith Mason). - Сейчас обнаружено уже свыше 200 планет у других звезд». В 2005 году ученые объявили об открытии похожей на Землю планеты, обращающейся вокруг звезды Gliese 876. Температура на поверхности планеты вполне пригодна для того, чтобы там существовала вода в жидком виде – это главное условие для появления жизни, согласно сегодняшним представлениям.

В 2015 году Европейское Космическое Агентство запустит проект «Дарвин»: четыре орбитальных телескопа будут исследовать космос в поиске пригодных для жизни планет. В течение пяти лет телескопы изучат 500 звезд и проведут спектральный анализ 50 самых многообещающих из обнаруженных планет. Глава Дарвиновского проекта Гленн Вайт (Glenn White) не сомневается, что если жизнь там есть, ученые ее обязательно обнаружат. Не исключено, что и наше собственное существование уже привлекло внимание обитателей других миров.

Из всех выступавших ученых один только доктор Майкл Перриман (Michael Perryman), астрофизик из европейского Космического Агентства, выразил сомнение в существовании жизни на других планетах. - CNews.ru. 

07.06.2007
Утверждена повестка дня собрания акционеров 

Совет директоров ОАО "Ракетно-космическая корпорация "Энергия" имени С.П.Королева" 4 июня 2007 года утвердил повестку дня общего собрания акционеров, которое пройдет 14 июля 2007 года.

Как сообщается на сайте корпорации, в ходе собрания акционерам предстоит утвердить годовой отчет, годовую бухгалтерскую отчетность, в том числе отчет о прибылях и об убытках, рассмотреть вопрос о распределении прибыли и о выплате дивидендов за 2006г. Также акционеры утвердят аудитора компании, выберут членов Совета директоров и ревизионной комиссии, утвердят изменения в ряде внутренних документов, рассмотрят сделки с заинтересованностью, которые могут быть совершены в период до следующего годового собрания акционеров. Кроме того, на общем собрании будет обсуждаться вопрос об участии корпорации в Международной астронавтической федерации.

Совет директоров также утвердил форму и текст бюллетеней для голосования по вопросам Повестки дня годового общего собрания акционеров Корпорации. Совет директоров рекомендовал направить на выплату дивидендов 128105,7 тыс. рублей, из расчета 114 рублей на одну обыкновенную акцию. 

Космический прогноз землетрясения на Камчатке подтвердился 

Как сообщает пресс-служба Научного Центра оперативного мониторинга Земли(НЦ ОМЗ), землетрясение на Камчатке, о котором предупреждали специалисты Центра, произошло 30 мая 2007 года с магнитудой М6.4 на глубине 116 км.

Прогноз составлялся в рамках проведения сейсмопрогнозных и мониторинговых экспериментов с использованием данных из космоса по Курило-Камчатской зоне, являющейся наиболее сейсмоопасной в России. Последними мощными землетрясениями (ЗМТ) здесь были события в Корякии 20 апреля 2006 года с магнитудой М7.8, 15 ноября 2006 года на острове Симушир (Курилы) с М8.2 и там же 13 января 2007 года с М8.1. Поэтому выбор этой зоны в качестве полигона для отработки технологий приема, тематической обработки и накопления геофизических данных с сейсмопрогнозными признаками вполне оправдан. По указанным событиям в базе данных Центра имеются более 1000 обработанных космоснимков.

Прогноз по возможному ЗМТ с М7.8 на Камчатке был зарегистрирован в Сейсмосовете России 16.04.2007.

Специалисты НЦ ОМЗ не исключают возможности более мощного ЗМТ с М7.2+ на Камчатке, о чём в Сейсмосовет России и Центр прогнозирования ЗМТ РАН подан прогноз от 4.06.2007 г. - CNews.ru. 

Работа в открытом космосе завершена 

Космонавты Олег Котов и Федор Юрчихин завершили работу в открытом космосе и возвратились на борт Международной космической станции. Выходные люки были закрыты 6 июня в 20:01 UTC (7 июня в 00:01 мск). Продолжительность пребывания космонавтов вне станции составила 5 час. 38 мин.

За время выхода космонавты смонтировали на модуле "Пирс" платформу с тремя контейнерами научной аппаратуры "Биориск-МСН", провели необходимые фотосъемки. После этого с катушкой Ethernet - кабеля, предназначенного для межмодульной связи, командир и бортинженер перешли на приборно-грузовой отсек функционально-грузового блока (ФГБ) "Заря". Здесь они подстыковали разъемы кабеля к фиксирующей плате и проложили его вдоль поручней функционально-грузового блока на герметичный адаптер ФГБ. Проложенный кабель космонавты зафиксировали и сфотографировали.

Затем из отсека "Пирс" космонавты извлекли необходимые для дальнейшей работы инструменты и перешли на служебный модуль "Звезда" к месту размещения укладки с двенадцатью дополнительными противоосколочными панелями. Эти панели космонавты смонтировали на конической части модуля "Звезда", раскрыли и сфотографировали их. По заявлению руководителей полета, все поставленные перед ними задачи Котов и Юрчихин выполнили.
Впервые на поверхности Международной космической станции обнаружено отверстие от попадания микрометеорита. Никакой опасности для станции нет. Об этом в ходе продолжающегося выхода в открытый космос сообщил журналистам руководитель полетом российского сегмента МКС Владимир Соловьев. 

Нанотехнологии: ни шатко ни валко 

Вчера Правительство рассмотрело ход выполнения федеральных целевых программ за I квартал 2007 года. 

По итогам первого квартала по семи программам работу госзаказчиков признали эффективной, по шести — низкоэффективной. Хуже всего обстоит дело с федеральными программами по восстановлению Чечни, по Югу России и Дальнему Востоку. Первый вице-премьер Сергей Иванов потребовал ускорить работу по программе, посвященной нанотехнологиям. «Там нет сложностей, связанных со строительством, только приобретение научного оборудования», — сказал он. И предупредил, что если не сделать все в ближайшее время, то «ФЦП-нанотехнологии» будет сорвана. Премьер-министр Михаил Фрадков обвел взглядом коллег и весомо бросил: «Если раньше не хватало денег, то сейчас не хватает умения и организованности в их эффективном использовании».

Проблемой, по признанию министров, стали «целевые индикаторы» и «численные показатели эффективности». Это означает: после того как программу приняли, ее пристально изучают «на предмет соответствия цели и эффективности», затем дают заключение. Без положительного заключения деньги выделить не могут. Вот программы и зависают в правительственных кабинетах. 

«Долго еще будем учиться?» — мрачно спросил Фрадков министров. «На этой теме можно и докторскую защитить, и академиком стать», — с сарказмом заключил премьер. «Суммы немалые, и мы вправе рассчитывать на то, что эти ресурсы будут реализованы с максимальным эффектом, но ситуация неблагополучна, и работа идет ни шатко ни валко», — резюмировал глава Правительства и потребовал «не затягивать процесс». - Парламентская газета.

Отличников набралось только семь 

Члены Кабинета министров раскритиковали работу государственных заказчиков по реализации федеральных целевых программ (ФЦП). Только 7 из них выполняются эффективно, а по 18 ФЦП процесс финансирования даже не начинался.

Число федеральных целевых программ, реализуемых в нынешнем году, сократилось с 51 до 46, зато их финансирование увеличилось с 405,1 млрд руб. до 509,5 млрд. При этом чуть-чуть — на 0,1% — возрос удельный вес затрат на реализацию программ в общих расходах федерального бюджета, и теперь он составляет 9,3%.

Снижение количества ФЦП, по мнению МЭРТ, должно было позволить сконцентрировать ресурсы на приоритетных направлениях социально-экономического развития страны. Однако анализ выполнения программ в течение первых трех месяцев 2007 г. показывает, что сосредоточиться на их реализации чиновникам пока не удалось.

По словам главы Кабинета министров Михаила Фрадкова, работа ведется неудовлетворительно — ни шатко ни валко. Если раньше не хватало денег, то теперь недостает умения и организованности. По 18 программам финансирование даже не началось, хотя в бюджете 2007 г. на них средства предусмотрены.

Минэкономразвития считает эффективной работу государственных заказчиков только по 7 целевым программам:

«Реформирование системы военного образования» (Минобороны);

«Развитие  образования на 2006—2010 гг.» (Минобрнауки);

«Глобальная навигационная система» (Роскосмос);

«Мировой океан» (МЭРТ);

«Развитие уголовно-исполнительной системы» (ФСИН России);

«Развитие физической культуры и спорта в РФ» (Росспорт);

«Антитеррор» (ФСБ).

Работа чиновников по реализации 6 ФЦП признана низкоэффективной. Три из них носят региональный характер (Чечня, Дальний Восток и Юг России), одна — рассчитана на инвалидов. Плохо также выполняется программа по преодолению последствий радиационных аварий и, что особенно печально, «Национальная технологическая база на 2007—2011 гг.». - Экономика и жизнь, (№23).
Секретность координат пунктов геодезической сети 

7 июня 2007 г., в рамках XIV Всероссийского форума «Рынок геоинформатики России. Современное состояние и перспективы развития» выступил заместитель руководителя Роскартографии В.Н. Александров.

Отвечая на вопросы участников заседания, касающихся проблем, связанных с открытостью пространственных данных, он, в частности, подтвердил снятие всех видов ограничений на измерение координат географических объектов. Закрытыми остаются только координаты пунктов государственной геодезической сети. Также он отметил, что использование зарубежных данных дистанционного зондирования земли любого разрешения отныне является совершенно свободным.

В.Александров сообщил о том, что в этом году впервые завершено создание для открытого использования топографической карты масштаба 1:100 000. Карта — максимально актуальна и достоверна. Продолжается покрытие территории картами масштаба 1:50 000 и 1:25 000. Эти карты создаются как в открытом, так и закрытом вариантах по территориям вдоль федеральных трасс.

По словам В.Александрова Роскартография подготовила и передала в Минтранс России также перечни объектов для открытого опубликования на картах масштабов 1:50 000 - 1:10 000. Подобный перечень для масштаба 1:100 000 уже действует.

Информация о геодезических сетях вызвала повышенный интерес аудитории. В.Н. Александров сообщил, что до 1996-97 гг. государственная геодезическая сеть, включающая 4 класса пунктов, состояла из 660 тыс. точек. При нынешних объемах финансирования поддерживать такую сеть невозможно. В рамках ФЦП ГЛОНАСС, было принято решение создать новую геодезическую сеть. Она будет состоять из федеральной астрономо-геодезической сети (258 пунктов с расстоянием до 1500 км), высокоточной астрономо-геодезической сети (6-7 тыс. пунктов, расстояние 150-500 км) и сети сгущения (там, где необходимо). Всего будет 35-40 тыс. пунктов, координаты которых будут определены с использованием спутниковых технологий.

Координаты пунктов — остаются секретными. Однако использовать пункты для измерений можно. Сейчас подготовлен проект приказа Минтранса для снятия секретности с координат определенного количества пунктов. В конце 2007 г. на базе ЦНИИГАиК будет создан Центр для обеспечения высокоточных измерений путем создания сети базовых станций (совместный российско-германский проект).

Осталось, к сожалению, неясным, будут ли секретными координаты пунктов сетей сгущения, как ведомственных, так и корпоративных.

В рамках ФЦП ГЛОНАСС планируется создание сети постоянно действующих станций с передачей дифференциальных поправок.

Касаясь проблем использования систем координат, В.Александров сказал, что позиция Роскартографии, отражена в последнем постановлении Правительства (открытые местные системы вплоть до уровня субъекта РФ). По геоцентрическим системам координат в настоящее время завершается работа на версией ПЗ-90.02, максимально приближенной к мировой системе ITRF, которая должна быть введена в действие к концу 2007 г. В.Н. Александров согласился также, что секретность координат пунктов геодезической сети противоречит принятой Концепции создания и развития инфраструктуры пространственных данных РФ (РИПД).

В связи с реализацией Концепции создания и развития инфраструктуры пространственных данных РФ (РИПД), В.Александров отметил, что созданная Минтрансом межведомственная комиссия должна приступить к работе в конце июня и, что роскартография подготовила и передала в Минтранс проект Концепции новой ФЦП по созданию РИПД.

В настоящее время Роскартография реализует пилотный проект создания регионального прототипа РИПД силами Уралгеоинформа. – ГИС-Ассоциация.
06.06.2007
Сердюков приехал в Амурскую область решать судьбу космодрома Свободный 

Министр обороны России Анатолий Сердюков с группой инспекторов военного ведомства прибыл в среду на космодром «Свободный», передает РИА "Новости". Как сообщила пресс-служба губернатора Амурской области, министра сопровождают полномочный представитель президента в Дальневосточном федеральном округе Камиль Исхаков и новый губернатор Амурской области Николай Колесов. На космодроме в закрытом для прессы формате состоится совещание, на котором будет рассматриваться будущее космодрома.

22 января командующий Космическим войсками генерал-полковник Владимир Поповкин сообщил в Москве, что космодром «Свободный» в 2007 году будет законсервирован окончательно. По его словам, еще в 2006 году было принято соответствующее решение, поскольку у космодрома нет перспектив развития. 

MESSENGER пролетел близ Венеры 

Американский межпланетный зонд MESSENGER, летящий к Меркурию, совершил 5 июня с.г. пролет близ поверхности Венеры. В момент наибольшего сближения аппарат и планету разделяли всего 338 км. В результате маневра в гравитационном поле Венеры MESSENGER уменьшил скорость своего движения с 36,52 км/с до 27,67 км/с. Обычно маневр в поле тяготения планеты используется для разгона космических аппаратов и очень редко для их замедления. 

На борту "Атлантиса" в космос отправится 400-летний артефакт 

Среди сувениров, которые намерены взять в полет члены экипажа космического корабля Atlantis, стартующего в ближайшую пятницу, будет и металлическая табличка с надписью "Yames Towne". Этот артефакт, возраст которого почти 400 лет, был найден в ходе раскопок в Форт-Джеймсе, шт. Вирджиния. Как полагают, она была закреплена на одном из ящиков с грузами, который прибыл из Англии в Новый Свет в 1611 году. Надпись на табличке указывает пункт назначения (Yames Towne - современный Jamestowne). – Сайт НК.
(Может быть МКК инициировать что-то подобное? Организовать конкурс среди школьников и студентов, что из российских музеев можно отправить в космос (с возвратом?) – im.)
Сделан первый шаг на пути к введению единых международных стандартов в области космических исследований 

Мировое сообщество сделало первый шаг на пути к введению единых технических стандартов для оборудования, применяемого в космических исследованиях, передает ИТАР-ТАСС. Как сообщил в своем последнем номере, вышедшем в печать в понедельник, специализированный еженедельник "Спейс ньюс", эксперты 14 крупнейших космических ведомств на состоявшейся на прошлой неделе в местечке Спинето /Италия/ встрече условились начать процесс согласования общих стандартов "связи, управления, жизнеобеспечения и систем стыковки".

В совещании в Спинето приняли участие специалисты из России, Австралии, Великобритании, Германии, Индии, Италии, Канады, Китая, Республики Корея, США, Украины, Франции, Японии и Европейского космического агентства.

"Мы добились того, чего не удавалось сделать никогда ранее", - подчеркнула представитель Итальянского космического агентства Симонетта Ди Пиппо, Практическая отдача от достигнутых на нынешней встрече договоренностей будет заключаться, к примеру, в том, что к той или иной программе космических исследований, начатой на базе единых стандартов, смогут позднее присоединяться и страны, поначалу не принимавшие участия в ее реализации, пояснила Ди Пиппо.

Одна из основных целей подготовки стандартов оперативной совместимости на прошедших в Италии консультациях - это снижение затрат и расширение сотрудничества прежде всего при осуществлении будущих программ полетов на Луну и Марс, планы которых строит сейчас одновременно ряд государств. Согласовав базовые принципы деятельности, направленной на введение единых технических стандартов, участники встречи в Спинето договорились учредить "координационный механизм" и провести следующий раунд консультаций в ноябре в Берлине. 

05.06.2007
К Постановлению Правительства РФ № 326 «О порядке получения, использования и предоставления геопространственной информации»

5 июня 2007 г., в рамках XIV Всероссийского форума «Рынок геоинформатики России. Современное состояние и перспективы развития» в рамках семинара «Повышение эффективности использования сетей постоянно действующих станций передачи дифференциальных поправок» выступил заместитель главного государственного инспектора РФ по геодезическому надзору Роскартографии Валерий Николаевич Шаламов, который рассказал об изменении режимных вопросов использования геодезической спутниковой аппаратуры и данных дистанционного зондирования Земли. 

После проведения НИР «Защита» Министерством обороны РФ теперь режимные ограничения касаются не всей территории России, а только оборонные и объекты, имеющие важное народнохозяйственное значение. Решение о пообъектной защите готовилось более 1,5 лет и буквально 28 мая 2007 г. было принято Постановление Правительства РФ № 326 «О порядке получения, использования и предоставления геопространственной информации».

Главное, чего удалось достичь принятием этого Постановления:

1. Сняты ограничения на определение координат географических объектов.

2. Понижена точность определения координат геодезических пунктов с 30 до 10 м

3. Теперь местные системы координат можно использовать на территорию субъекта Федерации, а не на административный район, как было ранее.

4. Сняты ограничения на использование материалов дистанционного зондирования Земли: все ограничения на использование космических снимков зарубежного производства (правда, требуются уточнения относительно использования радиолокационных снимков в части цифровой модели рельефа) и ограничения на использование аэрофотоснимков (с оговоркой кроме военных, режимных и других объектов, требующих специальных мер защиты. Поэтому до утверждения Перечня объектов, требующих специальных мер защиты, действует ограничение — до 2 м). Планируется, что Перечень будет утвержден в ближайшие два месяца.

5. Сняты ограничения на работу с приемниками спутникового позиционирования. Понятно, что не рядом с военным или режимным объектом. Кроме того, при определении координат пункта государственной геодезической сети не следует сохранять записи координат пункта в геоцентрической системе координат с точностью лучше 10 м и его название в компьютере или журнале измерений.

Выступление В.Н. Шаламова вызвало большой интерес участников семинара. -  Н.В. Колесникова (ГИС-Ассоциация).
В РНИИ КП прошло выездное совещание ВПК при Правительстве РФ

Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, 5 июня с.г. на базе ФГУП "Российский научно- исследовательский институт космического приборостроения" ("РНИИ КП"), прошло выездное совещание Военно-промышленной комиссии при Правительстве Российской Федерации. РНИИ КП решением Правительства Российской Федерации определено головной организацией, ответственной за создание, развитие и целевое использование ГЛОНАСС.

Перед началом заседания Первый заместитель председателя Правительства Российской Федерации С.Б.Иванов осмотрел цеха, где создается техническая начинка и программное обеспечение для спутников ГЛОНАСС, ознакомился с производственной базой "РНИИ КП" и продукцией института. В частности, руководитель Роскосмоса А.Н.Перминов представил С.Б.Иванову образцы бортовой навигационной аппаратуры и транспортных средств, используемых для поисково-спасательных работ, а также аварийно-спасательные радиомаячки, которые пользуются повышенным спросом во многих зарубежных странах.

Кроме того, первому вице-премьеру были продемонстрированы образцы приемников ГЛОНАСС, которые работают также на прием сигнала американской системы навигации GPS. Такими приемниками уже оснащены опытные образцы автомобильной техники Ространса, Росавтодора и Росаэронавигации. С их помощью уже сейчас в московском регионе можно определить местоположение любого объекта, который оснащен приемниками и маяками системы ГЛОНАСС. 

Забастовка в НАСА? 

Забастовка сотрудников космического Центра НАСА имени Кеннеди в штате Флорида может начаться 10 июня, пишут "Известия". Профсоюз, в лице Международной ассоциации механиков и работников аэрокосмической отрасли, которая предсталяет интересы 570 сотрудников компании "United Space Alliance", отказался от последнего предложения компании по условиям контракта сотрудников. "Основные разногласия возникли по поводу оплаты медицинского обслуживания и условий выхода на пенсию", - рассказал представитель ассоциации Фрэнк Ларкин. Кроме пенсий и медицинского обслуживания, профсоюз волнует и судьба людей, задействованных в программе шаттлов после 2010 года, когда космические челноки уйдут на пенсию, а их место займут космические корабли нового поколения. Об этом сообщает агентство РИА "Новости".

По словам представителя компании "United Space Alliance", забастовка не повлияет на предстоящий в пятницу запуск шаттла "Атлантис". 

Италия запустит первый радарный спутник-шпион 

Назначен день старта первого итальянского спутника-шпиона COSMO с радаром на борту. Запуск будет выполнен американской ракетой-носителем Delta-2.

Американская компания Boeing объявила дату запуска первого итальянского радарного спутника COSMO. Космический аппарат предполагается вывести на солнечно-синхронную орбиту 8 июня с Западного ракетного полигона (авиабаза Ванденберг, штат Калифорния) с помощью американской ракеты-носителя Delta-2 в конфигурации 7420-10. Для коммерческого запуска, который выполнит компания Boeing, определено пусковое окно 02.21-02.34 по Гринвичу.

Спутник COSMO относится к аппаратам двойного назначения и оснащен радаром, обеспечивающим съемку в Х-диапазоне частот с пространственным разрешением лучше 1 метра. Спутник разработан компанией Thales Alenia Space Italia по заказу космического агентства Италии ISA и министерства обороны страны.

Всего планируется вывести на орбиту группировку из четырех спутников COSMO, которые будут использоваться в составе франко-итальянской системы видовой разведки ORFEUS. Италия в обмен на поставляемые Франции радарные изображения COSMO получит доступ к результатам оптической съемки спутников HELIOS-2A и PLEIADES - CNews.ru. 

На Урале возбуждено уголовное дело по факту вывоза в Бразилию документации по ракетным технологиям 

Cтали известны подробности уголовного дела, возбужденного уральской оперативной таможней по факту незаконного вывоза научно-технической информации стоимостью 3,6 млн долларов со стратегического предприятия – государственного ракетного центра "КБ им. академика В. П. Макеева" (ГРЦ) в Бразилию. По словам представителей таможенных органов, экспортеры не выполнили всех требований закона для легального вывоза документации, в частности не заполнили таможенную декларацию. В ГРЦ считают инцидент недоразумением, пишет во вторник газета "Коммерсант".

"В документах содержалась информация о системе и методах считывания показаний при испытаниях ракет", - сообщил источник издания в таможне. По данным таможенников, претензии к предприятию возникли из-за того, что оно не выполнило всех требований законодательства. "Эта документация вывозилась в рамках сотрудничества со структурами бразильского правительства. И предприятие имело право ее вывозить: у экспортера есть лицензия комиссии по экспортному контролю. Однако предприятие не в полной мере выполнило требования законодательства - не заполнило таможенную декларацию", - сообщили в таможенной службе.

При этом в таможенных органах отметили, что факт возбуждения уголовного дела является прецедентом, так как ранее со стороны оборонных предприятий при вывозе научно-технической информации правонарушений не совершалось.

В ГРЦ сообщили, что предприятие действительно вывозило документацию на ракеты в Бразилию. "В рамках программы российско-бразильского сотрудничества ГРЦ проводит работу по совершенствованию технических и эксплуатационных характеристик бразильского ракетно-космического комплекса с ракетой-носителем VLS-1. Целью исследований является создание необходимых условий для эффективного использования комплекса при запуске спутников различного назначения из космического центра "Алькантара", - говорится на официальном сайте ГРЦ. – Сайт НК.
Ведущие космические агентства мира рассмотрят проект глобальной стратегии освоения космоса 

Проект международного договора в области глобальной стратегии освоения космоса разослан главам 14 мировых космических агентств, сообщил РИА "Новости" в понедельник пресс-секретарь Роскомоса Игорь Панарин. "Разработан документ, проект которого регламентирует механизмы координации в области глобальной стратегии освоения космоса. В рабочей группе принимающей участие в создании проекта принимают участие представители всех ведущих космических агентств мира. В настоящее время подписан проект документа, который направлен на рассмотрение и корректировку главам мировых космических агентств", - сказал Панарин.

По его словам, в проекте заложены основные принципы международных отношений в области освоения космоса, в частности, полетов на Луну и Марс. 

Япония расширяет возможности по использованию космоса в оборонительных целях 

Правящая политическая коалиция Японии практически завершила подготовку законопроекта, который открывает для Токио новые возможности в использовании космоса в оборонительных целях, сообщает ИТАР-ТАСС. В частности, речь идет об изменении действующей трактовки принципа о "мирном космосе", остававшейся без изменений почти 40 лет, сообщает сегодня газета "Санкэй".

Правящий "тандем" Японии - Либерально-демократическая партия и центристская Комэйто - предлагают рассматривать этот принцип не как ограничение на военное использование космического пространства, а как запрет на его применение в наступательных целях.

Предполагается, что законопроект будет окончательно согласован в ближайшие дни и сразу же будет передан на рассмотрение парламентом.

По мнению военных экспертов, в случае утверждения законодательным собранием, правовой документ позволит Японии значительно расширить возможности по размещению в космосе спутников военного назначения. В частности, Токио получит право запускать спутники раннего предупреждения о запусках ракет и более мощные разведывательные аппараты наблюдения. В свою очередь это позволит ему существенно ослабить зависимость от американских систем космической разведки.

В Токио полагают, что новый законопроект также позитивно скажется на развитии сотрудничества между правительством и бизнесом в области космических разработок. – Сайт НК.
04.06.2007
Эффективность солнечных батарей превысила порог 40% 

Специалисты подразделения Boeing компании SpectroLab добились значительного повышения эффективности преобразования лучистой энергии в электрическую, превысив порог 40% (достигнуто значение 40,7%). Вероятно, это абсолютный рекорд для всех известных типов фотоэлектрических преобразователей вообще.

Как сообщает PhysOrg, рекордной эффективности удалось достигнуть с помощью многопереходной полупроводниковой структуры на основе метаморфных материалов с использованием концентраторов энергии. - CNews.ru. 

03.06.2007
Лесхозы Свердловской области будут получать снимки пожаров из космоса

С начала пожароопасного периода 2007 года с помощью полученных космических фотоснимков территории в лесхозах Свердловской области было обнаружено несколько лесных пожаров, в том числе один крупный. 

Как сообщили Накануне.RU в пресс-службе главного управления лесами Свердловской области, спутники получают картину лесных пожаров три раза в сутки, что позволяет отслеживать динамику лесопожарной ситуации. Помешать получению качественного фотоснимка может только плотная облачность. Разрешающая способность радиометра MODIS, установленного на спутниках TERRA и Aqua – 250 метров, но технологии и программное обеспечение уже сейчас позволяют фиксировать даже небольшие по площади пожары. 

В этом году решалась проблема отработки технологии и скорости доведения полученной из космоса информации до лесхозов, на территории которых был обнаружен лесной пожар. С сегодняшнего дня Единый диспетчерский пункт, где концентрируется вся информация о лесных пожарах в области, получил такую техническую возможность. Теперь аэрофотоснимок с отметкой лесного пожара будет оперативно отправляться по электронной почте в лесхоз. 

02.06.2007
Открыт доступ к Марсу в ультравысоком разрешении

Необычный цветной оползень на внутренней юго-востойчной стене кратера Zunil, возникший сравнительно недавно (он не успел покрыться пылью) — один из новых кадров, выпущенных университетом Аризоны. На этой странице его можно скачать в исходном виде с разрешением (внимание) 31167 х 69773 точек, так что файл будет насчитывать более 1 гигабайта (фото NASA/JPL/University of Arizona).

Команда учёных из университета Аризоны (University of Arizona) выпустила 1200 новых снимков Марса и приурочила к их релизу открытие специального сайта для удобного "путешествия" по марсианским просторам, с возможностью просмотров красных пустынь в самом высоком разрешении, которое когда-либо было доступно людям. 

Речь идёт о кадрах, выполненных камерой HiRISE, установленной на спутнике Mars Reconnaissance Orbiter. Ещё в момент запуска этого аппарата мы подробно о нём рассказывали и говорили, что HiRISE — наиболее зоркая камера из всех посылавшихся к Марсу. 

Позднее этот спутник принёс (и продолжает приносить) массу интересной информации, а сама камера HiRISE не раз фигурировала в научных новостях (чего только стоят удивительные "выпуклые разломы"). 

На днях же научная группа, обрабатывающая информацию с HiRISE, базирующаяся в университете Аризоны, передала в базу данных американского аэрокосмического агентства (Planetary Data System) очередную, причём рекордную по размеру, порцию снимков — суммарным "весом" 1,7 терабайта. 

На кадрах, отснятых в необычайно мелких деталях (с разрешением порой в десятки сантиметров), видны кратеры и овраги, обширные системы дюн, следы лавовых потоков и пылевых бурь... 

А для того чтобы эти великолепные кадры было удобно искать и просматривать широкой публике (и не только), учёные открыли новый сайт HiRISE, где можно узнать всё о работе данного инструмента, полазить по библиотеке снимков, скачать их в исходном, несжатом виде, узнать всё об условиях съёмки (вплоть до расположения Солнца) и так далее. 

В новом сайте реализован специально разработанный инструмент под названием IAS Viewer, которые позволяет загружать снимки в нужном разрешении и произвольно выбирать фрагмент кадра. 

Причём каждый раз, когда пользователь изменяет масштаб изображения, он не загружает полностью новый набор пикселей. Вместо этого он догружает лишь дополнительные данные для изображения, которые добавляются к пикселям того же фрагмента, скачанным зрителем ранее. 

Предполагается, что новым сайтом будут пользоваться и учёные, и студенты, и просто любопытствующие. С ним каждый сам может совершить своё маленькое открытие, поскольку столь огромные объёмы изображений ещё предстоит обстоятельно изучить. – UANews.

(Посмотрел. Здорово! Видны детали конструкции Opportunity. – im.) 

01.06.2007
Россия и Казахстан уладили все споры по космосу 

Россия и Казахстан сняли все спорные вопросы по проектам в космической области, в частности, о присоединении Казахстана к спутниковой системе ГЛОНАСС, в проектах «Казсат-2» и «Байтерек», сообщил премьер-министр Казахстана на встрече с Владимиром Путиным в пятницу. - РИА "Новости". 

В Китае запущен спутник связи 

31 мая 2007 года в 16:08 UTC (20:08 мск) с площадки LC2 китайского космодрома Сичан осуществлен пуск ракеты-носителя Chang Zheng-3А, которая вывела на околоземную орбиту спутник связи Xinnuo-3 (Sinosat-3).

По сообщению агентства Синьхуа, это был 100-й старт ракеты-носителя серии Chang Zheng. – Сайт НК.
Крупнейшему радиотелескопу в мире грозит закрытие 

В ближайшее время может решиться судьба самого большого в мире радиотелескопа. В течение нескольких недель в Пуэрто-Рико, где располагается обсерватория и телескоп Arecibo, отправится группа инженеров, которые займутся изучением вопроса прекращения работы телескопа, передает агентство Associated Press.

Arecibo является самым большим в мире телескопом с одной принимающей тарелкой. Диаметр тарелки составляет 305 метров. Телескоп действует с 1963 года. Благодаря ему было сделано множество важных научных открытий - первая планета за пределами солнечной системы и углеводородные озера на Титане.

Однако экспертный совет при Национальном научном фонде США в конце прошлого года решил серьезно сократить финансирование Arecibo к концу этого десятилетия. Бюджет будет сокращен к 2010 году с нынешних $10,5 млн до $4 млн.

Руководители Национальный центр астрономии и ионосферы, в чьем ведении находится обсерватория, не скрывают своего разочарования, однако при этом и не спешат отчаиваться. По их словам, сэкономленные средства, вероятно, пойдут на строительство в Австралии или Южной Африке, нового телескопа, который будет в 20 раз мощнее Arecibo. - "Газета.ру".
Составил И.Моисеев. 11.06.07.
