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Технико-экономическое обоснование проекта "Клипер" 

В Ракетно-космической корпорации (РКК) "Энергия" разрабатывается технико-экономическое обоснование проекта создания космической транспортной системы нового поколения с многоразовым кораблем "Клипер", сообщил "Интерфаксу" на выставке в Ле Бурже президент РКК "Энергия" Николай Севастьянов. "В ближайшее время РКК "Энергия" планирует представить бизнес-план по "Клиперу" на официальную экспертизу. Могу сказать только, что коэффициент экономической доходности на вложенные инвестиции составит, по нашим оценкам, 20%. Что касается полноценной конструкторской разработки корабля, то это порядка 50 млрд. рублей", - сказал Н.Севастьянов.

Он уточнил, что в эту сумму не входят затраты на строительство флота из пяти кораблей и создание соответствующей наземной инфраструктуры. "Мы предлагаем создать новую систему с кораблем "Клипер" до 2015 года и начать с этого же года ее полноценное использование на международном рынке пилотируемых полетов", - сказал Н.Севастьянов. По его словам, новая система позволит в 3-4 раза снизить себестоимость доставки на орбиту космонавтов и грузов. 

Вопрос об участии России в капитале "Арианспейс" и в ЕКА 

Вопрос об участии России в капитале "Арианспейс" и в Европейском космическом агентстве /ЕКА/ неизбежно станет на повестку дня в будущем. Такое мнение высказал генеральный директор концерна "Арианспейс" Жан-Ив Ле Галь в интервью французской газете "Эко". "Однако я не считаю, что вхождение России в капитал "Арианспейс" возможно сегодня", - сказал Жан-Ив Ле Галь. Он отметил, что подобных официальных запросов со стороны России его корпорация не получала. "Российская сторона только выразила намерение быть причастной к вопросам по эксплуатации ракетоносителей "Союз" с космодрома в Куру /Французская Гвиана/", - сообщил глава концерна.

Коснувшись будущего действующей уже несколько лет совместной российско-французской компании "Старсем", занимающейся услугами по коммерческому выводу на орбиту спутников с помощью "Союзов", глава "Арианспейс" сообщил, что фирме "осталось провести с Байконура всего несколько из 18 запланированных пусков". После вступления в строй "российского старта" на космодроме в Куру в начале 2009 года "маловероятно, что эта компания продолжит данную деятельность". Тем не менее, по мнению Ле Галя, "Старсем" следует оставить существовать в качестве координационного центра.

Глава "Арианспейс" сообщил, что для его корпорации в настоящий момент складывается хорошая конъюнктура на рынке услуг по выводу объектов в космос. "В настоящее время более двух третей мировых пусков осуществляется компаниями Европы", - сообщил Ле Галь. Он считает, что Индия, Китай и Япония в силу целого ряда причин не могут составить европейцам серьезную конкуренцию. В ближайшее время "Арианспейс" будет располагать целой семьей носителей разной мощности - ракетами "Ариан", "Союз" и "Вега", подчеркнул в этой связи глава концерна. Он отметил, что клиенты в нынешних условиях готовы на 5-10 проц больше платить по услуги по запуску спутников. - ИТАР-ТАСС. 
* * *

Роскосмос и компания Arianespace подписали контракт на первые четыре запуска европейских спутников на российской ракете-носителе «Союз-СТ» с космодрома Куру во Французской Гвиане.

Документ подписали глава Роскосмоса Анатолий Перминов и президент-генеральный директор французской компании «Ариан Эспас» Жан-Ив Ле Галль. Контракт заключен после нескольких лет переговоров на проходящем в пригороде Парижа авиакосмическом салоне Ле-Бурже. - РИА "Новости". 

19.06.2007

Стартует казахстано-российский проект по производству солнечных батарей 

В Алматы в ближайшее время планируется запустить казахстано-российский проект по производству солнечных батарей, сообщает "Казинформ".

Об этом после встречи с президентом Казахстана Нурсултаном Назарбаевым заявил академик Российской Академии наук Жорес Алферов. «Мы обсуждали создание производства солнечных батарей на основе разработок и исследований, выполненных у нас и уже прошедших серьезную аккредитацию здесь, и, я думаю, что этот проект в ближайшем будущем начнет работать в Алматы». - CNews.ru. 

Роскосмос и ЕКА определяют этапы совместного исследования Марса 

Роскосмос и Европейское космическое агентство /ЕКА/ к августу планируют определить основные этапы проекта "Экзомарс" по совместному исследованию Марса. Об этом в интервью АРМС-ТАСС на 47-м Международном аэрокосмическом салоне заявил руководитель Федерального космического агентства России /Роскосмос/ Анатолий Перминов.

По его словам, "мы уже пришли с ЕКА к соглашению по совместному проекту "Экзомарс", и до салона МАКС-2007, который состоится в конце августа в Жуковском, рассмотрим основные пути его реализации". "Мы должны до салона МАКС-2007 принять все решения по его формату", - добавил он.

Как отметил Перминов, Россия продолжает сотрудничество с Европой в сфере космоса и укрепляет его. Все ранее заключенные соглашения с ЕКА, по его словам, действуют и развиваются. Это, в частности, касается проекта "Союз-Куру" и совместного создания перспективной транспортной космической системы.

"Относительно перспективной транспортной системы есть, как всегда, много разных мнений с той и с другой стороны, которые мы прорабатываем. Но сегодня мы действуем в рамках тех соглашений, которые у нас уже подписаны, и осваиваем минимальные средства, выделенные ЕКА и Россией на эту программу", - сказал Перминов.

В рамках аэрокосмического салона глава Роскосмоса будет обсуждать с руководителем ЕКА Жан-Жаком Дорденом, в том числе, и этот проект. Перминов отметил, что позитивным событием является желание Германии присоединиться к программе пилотируемой космонавтики.

"Мы расширяем сотрудничество с Германией. На салоне мы будем рассматривать перспективы взаимодействия с этой страной, которая, в том числе, заинтересована принять участие в пилотируемых программах, и нас это радует", - сказал глава Роскосмоса. 

ESA включается в строительство JWST 

Европейское космическое агентство ESA объявило о заключении соглашения, в рамках которого оно возьмет на себя 15% расходов по созданию космического телескопа имени Джеймса Вебба (James Webb Space Telescope, JWST) и разработает для него два научных инструмента. Аналогичную долю расходов ESA взяло на себя и при создании телескопа Хаббла. Совокупная стоимость создания телескопа JWST оценивается в $3,5 млрд.

Предполагается, что телескоп JWST будет выведен в космос в 2013 году тяжелой ракетой-носителем ESA Ariane 5 ECA. Расходы на выведение аппарата в космос возьмет на себя ESA.

Телескоп JWST будет предназначен для работы в инфракрасном и субмиллиметровом диапазонах длин волн. Полученные с его помощью данные позволят получить новые данные о сверхдальних объектах, спектр которых смещен в "красную" область, а также об объектах, закрытых от нас газовыми облаками - например, о рождающихся звездах. - CNews.ru. 

Израильский разведспутник заработал через 3 суток после старта 

Как сообщает Space War, 18 июня 2007 года израильский спутник Ofek-7 ("Горизонт-7"), запущенный 13 июня 2007 года израильской ракетой-носителем Shavit ("Комета"), начал штатную передачу на Землю изображений. По данным источников в израильских разведывательных службах, специалисты удовлетворены как качеством поступающих изображений, так и работой бортовых систем спутника.

Информация о характеристиках бортовых систем спутника и о его стоимости не приводится. Израильский аппарат двойного назначения Eros-B позволяет получать панхроматические (черно-белые) снимки пространственным разрешением 0,7 м. - CNews.ru. 

Прошли мероприятия, посвященные выпуску офицеров космической академии им. А.Ф.Можайского
В воскресенье, 17 июня, в "главной кузнице кадров" Космических войск - Военно-космической академии им. А.Ф.Можайского, состоялся очередной выпуск офицеров, которые в ближайшем будущем отправятся служить на космодромы, в соединения и воинские части Космических войск. В торжественных мероприятиях, посвященных выпуску офицеров, приняли участие командующий Космическими войсками генерал-полковник Владимир Поповкин, который в этом году лично возглавлял государственную аттестационную комиссию академии, заместитель командующего Космическими войсками по воспитательной работе генерал-майор Юрий Туровец, командующий объединением ракетно-космической обороны генерал-майор Сергей Лобов, начальник Главного испытательного центра испытаний и управления Космическими средствами им. Г.С.Титова генерал-майор Александр Головко, начальник космодрома Плесецк генерал-лейтенант Анатолий Башлаков, начальник космодрома Байконур полковник Олег Майданович, начальник космодрома Свободный полковник Владимир Тюрин, другие представители руководящего состава Космических войск, а также представители администрации города, родные и близкие "виновников" торжества.

Как сообщает Служба информации и общественных связей Космических войск, в строю 870 выпускников академии* - высококвалифицированных и грамотных специалистов, которым в скором времени предстоит осваивать новейшую ракетно-космическую технику нового тысячелетия, обеспечивать в будущем надежную обороноспособность нашего государства. 130 офицеров окончили вуз с отличием, из которых 22 выпускника - "золотые медалисты".

Обращаясь с поздравлением к выпускникам академии, командующий Космическими войсками генерал-полковник Владимир Поповкин подчеркнул, что "за годы своего существования академия подготовила более семидесяти тысяч высококвалифицированных командиров и инженеров. Здесь подготовлены сотни выдающихся ученых и изобретателей, конструкторов и педагогов. Каждый четвертый офицер Космических войск - выпускник академии. Их всегда отличали верность офицерскому долгу и чести, профессионализм и ответственность".

Он также, отметил что "нынешние выпускники закончили прославленный вуз Космических войск в год великих космических дат: 100-летия со дня рождения Сергея Павловича Королева, 50-летия запуска первого искусственного спутника Земли - начало Космической эры , 50-летия космодрома Плесецк и Главного испытательного центра испытаний и управления Космическими средствами им. Г.С.Титова". 

(* - таким образом, на сегодня численность офицерского состава КВ – 3,5 тыс. человек. Тогда 10 000 – 12 000 – всего в КВ. – im.)  

Открылся салон в Ле Бурже 

18 июня с.г. в парижском предместье Ле-Бурже в открылся 47-й Международный авиационно-космический салон. В этом году в нём принимают участие около 2 тысяч компаний и предприятий из 42 стран мира. Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, в их числе 11 ведущих российских предприятий ракетно-космической промышленности: ФГУП «Конструкторское бюро общего машиностроения им. В.П.Бармина» (г. Москва), ФГУП «Научно-производственное предприятие «Всероссийский научно-исследовательский институт электромеханики с заводом им. А.Г.Иосифьяна» (г. Москва), ФГУП «Центр эксплуатации объектов наземной космической инфраструктуры» (г. Москва), ФГУП «Государственный космический научно-производственный центр имени М.В. Хруничева» (г. Москва), ФГУП «Государственный научно-производственный ракетно-космический центр «ЦСКБ-Прогресс» (г. Самара), ФГУП «Научно-производственное объединение имени С.А. Лавочкина» (г. Химки), ФГУП «Научно-производственный центр автоматики и приборостроения им. академика Н.А. Пилюгина» (г. Москва), ФГУП «Научно-исследовательский институт машиностроения» (г. Нижняя Салда, Свердловская обл.), ОАО «Информационные спутниковые системы» (НПО Прикладной механики им. академика М.Ф. Решетнёва), ОАО «Ракетно-космическая корпорация „Энергия“ имени С.П. Королёва» (г. Королёв), ОАО «НПО Энергомаш имени академика В.П. Глушко» (г. Химки).

ГКНПЦ им. Хруничева представил на салоне макеты (в различном масштабе) шести существующих и перспективных РН: "Протон-М", "Ангара 1.1", "Ангара-3", "Ангара 5", "Рокот", "Космос-3М". Посетители салона смогут увидеть также макеты 10 действующих и перспективных космических аппаратов центра Хруничева "Монитор-Э", "Казсат", "Экспресс-МД - 1, - 2", перспективных аппаратов ДЗЗ среднего и высокого разрешения: "Надежда", "Стерх", "Университетский", универсальной космической платформы "Яхта", разгонного блока "Бриз-М" и самолетов малой авиации Т-411 "Аист" и Т-207.

На стенде самарского "ЦСКБ-Прогресс" представлены макеты ракетно-космической техники разработки предприятия: макеты ракет-носителей "Союз-2", "Союз-2-3", макеты космических аппаратов "Фотон-М", "Ресурс-ДК1". На стенде экспонируются снимки городов и территорий, сделанные из космоса космическим аппаратом "Ресурс-ДК1", плакаты об основных направлениях деятельности ГНПРКЦ "ЦСКБ-Прогресс" и демонстрироваться презентационный фильм.

Руководитель Роскосмоса А.Н.Перминов сообщил журналистам, что российская делегация планирует подписать во Франции ряд новых контрактов. "Пожалуй, самый серьезный контракт планируется подписать по российско-европейской программе `Союз` на Куру. Эта программа находится в стадии реализации. Сегодня консультативный совет будет рассматривать вопросы сотрудничества. Думаю, они выльются в новые соглашения", - сказал А.Перминов. 

18.06.2007

А. Б. Железняков награжден медалью ордена "За заслуги перед отечеством" II степени 

Указом Президента России В. В. Путина № 751 от 12.06.2007 г. советник директора - главного конструктора Государственного научного учреждения "Центральный научно-исследовательский и опытно-конструкторский институт робототехники и технической кибернетики", многолетний редактор ленты новостей сайта журнала «Новости космонавтики» Александр Борисович Железняков награжден медалью ордена "За заслуги перед отечеством" II степени.
(МКК поздравляет Александра Желязнякова! 

Надо отметить, что лента новостей сайта журнала «Новости космонавтики» - наиболее достоверная, оперативная и подробная информация по космонавтике. Как могли заметить читатели настоящего дайджеста, она активно используется при его составлении.)
Король Швеции посетил ЦСКБ "Прогресс" 

Как сообщила пресс-служба "ЦСКБ-Прогресс", 13 июня 2007 года в рамках официального визита в Самарскую область предприятие посетила делегация Королевской академии инженерных наук во главе с Королем Швеции Карлом XVI Густавом.

В состав делегации вошли известные шведские ученые, руководители нескольких университетов, крупных банков и компаний, таких как "Swedbank", "Nordic Capital", "Volvo Aero Corporation" и другие.

Встреча проходила в цехе окончательной сборке и испытаний ракет-носителей. Генеральный директор Александр Николаевич Кирилин познакомил гостей с основными направлениями деятельности предприятия, рассказал о процессе сборке и транспортировке ракет-носителей на космодром, о готовящихся запусках и отдельно остановился на проекте "Союз в Гвианском космическом центре", представив собравшимся макет будущего стартового комплекса РН "Союз".

Генеральный директор рассказал гостям о космическом аппарате нового поколения с оптико-электронной аппаратурой оперативного дистанционного зондирования Земли "Ресурс-ДК" и сообщил, что во Франции уже открыт пункт приема информации с этого аппарата. - CNews.ru. 

Астронавты завершили четвертый выход в открытый космос 

Американские астронавты Патрик Форрестер и Стивен Свонсон завершили четвертый выход в открытый космос. Их возвращение на МКС произошло 17 июня в 22:56 UTC (18 июня в 02:56 мск). Продолжительность пребывания вне станции составила 6 час. 29 мин.

Все поставленные задачи астронавты выполнили полностью. Они активизировали систему SARJ, которая дает возможность панелям солнечных батарей, установленных на сегментах-фермах S3 и S4, поворачиваться под нужным углом к солнцу. Кроме этого, они проложили компьютерный сетевой кабель и убрали GPS-антенну, а также установили на модуле Destiny защиту от космического мусора, передает РИА "Новости". 

Китай приступает к разработке нового поколения ракет-носителей 

Китай приступает к разработке нового поколения космических ракет-носителей большей грузоподъемностью, сообщает агентство "Синьхуа" со ссылкой на Всекитайскую корпорацию аэрокосмических наук и технологий. Согласно этим планам грузоподъемность ракет серии "Великий поход" ("Чанчжэн") вырастет с нынешних 9,5 до 25 тонн. 

"Подобное развитие серьезно усилит возможности Китая по мирному освоению внешнего космоса", - заявил анонимный чиновник корпорации. По его словам, новое поколение ракет-носителей будет использоваться при осуществлении лунной программы КНР. Впрочем, он не сообщил, в какие сроки предполагается ввести новые ракеты в эксплуатацию. - РИА "Новости".

Российский космический аппарат "Фотон" продан в Париже

Космический аппарат российского производства "Фотон", использующийся для научных исследований в космосе, был продан с молотка на парижском аукционе "Друо" за 72 тысячи евро, передает корреспондент РИА Новости. 

Аппарат предназначен для проведения технологических и научных экспериментов, производства материалов и биотехнологических препаратов в интересах различных отраслей промышленности и науки.

"Фотон" имеет форму капсулы высотой 2,7 метра и диаметром 1,6 метра, его вес составляет 2,4 тонны. Он оснащен тремя люками, два из которых используются для погрузки оборудования для проведения научных опытов в космосе, а третий - для парашютов. Капсула покрыта специальным защитным материалом, выдерживающим температуру от минус 150 до плюс 120 градусов по Цельсию.

Торги "Фотона" начались с 20 тысяч евро и продолжались около десяти минут, пока цена не достигла 68 тысяч евро, которую предложил один из присутствующих в зале участников аукциона. Однако данную цену перебил другой покупатель, участвующий в торгах по телефону (аукцион транслировался в Интернете, поэтому покупатели могли принимать в нем участие по телефону).

Аппарат купил французский гражданин, который, по словам сотрудников аукциона, пожелал остаться неизвестным. "Фотон" приобретен для большого, очень значимого авиационно-космического предприятия", - сказал журналистам оценщик аукциона, добавив, что название предприятия остается по желанию покупателя в тайне.

По словам оценщика, 72 тысячи евро - это далеко не "запредельная" цена для такого редкого предмета. "Однако по сравнению с оценочной ценой аппарата (до аукциона профессионалы оценивали его в среднем в 30-35 тысяч евро) 72 тысячи евро - это хороший результат, мы превысили оценочную цену в два раза", - сказал оценщик.

Организаторы аукциона утверждают, что это уже четвертый российский "Фотон", который был продан с аукциона. Один космический аппарат был выставлен на продажу в 2000 году в США и два - в 1996 году в Париже, еще один находится в музее в Нидерландах. Как сказала РИА Новости представитель пресс-службы аукциона, в 1996 году один аппарат был продан за 38 тысяч 112 евро, а другой - за 29 тысяч евро.

С 1985 года было осуществлено 12 успешных запусков космических аппаратов "Фотон" и выполнена обширная программа исследований, в частности, в области получения полупроводниковых и оптических материалов, биотехнологии, клеточной биологии, молекулярных структур, выращивания кристаллов, физики жидкости, воздействия атмосферы Земли на образцы при спуске на Землю.

На прошедшем в субботу аукционе "Покорение пространства, история авиации" было выставлено 472 лота, среди которых также были представлены фотографии советских космонавтов, в том числе Юрия Гагарина, афиши, открытки с автографами и другие материалы, связанные с космосом и авиацией, пользовавшиеся на торгах огромной популярностью. - РИА "Новости".
17.06.2007

"Атлантис" получил разрешение на возвращение на Землю 

Космический корабль Atlantis, пристыкованный сейчас к Международной космической станции, получил разрешение на возвращение на Землю. Эксперты NASA считают, что повреждение термозащитного покрытия шаттла надёжно устранено и выдержит интенсивный нагрев при прохождении атмосферы. 

16.06.2007

Космодром на мысе Канаверал начали патрулировать F-22A Raptor 

Новейшие истребители пятого поколения F-22A Raptor приступили к патрулированию космодрома на мысе Канаверал. Патрулирование осуществляется в рамках операции Noble Eagle по защите с воздуха ключевых объектов на территории США.

Осуществляющие патрулирование машины входят в состав 94 истребительной эскадрильи , базирующейся на авиабазе 1 авиационного крыла Лэнгли в г. Хэмптон, штат Вайоминг. - CNews.ru. 

Сунита Уильямс побила рекорд по времени нахождения женщины в космосе 

Астронавт Суннита Уильямс (Sunita Williams) 16 июня с.г. в 05:47 UTC (09:47 мск) побила предыдущий рекорд по продолжительности нахождения женщины в космосе. Во время нынешнего полета она провела на орбите более 188 дней и четырех часов на орбите. Предыдущий рекорд был установлен Шеннон Люсид во время полета на станцию "Мир" в 1996 году. – Сайт НК.
Радарные снимки сверхвысокого разрешения можно заказать бесплатно 

С успешным запуском космического аппарата дистанционного зондирования Земли TerraSAR-X начинается реализация программы бесплатной съемки в интересах компаний, подавших заявки и указавших желаемые районы съемки. Компания Infoterra GmbH, оператор TerraSAR-X, и российская компания «Совзонд», заключившая с Infoterra договор о распространении данных ДЗЗ, заявляют, что данные, которые будут получены в период тестовой эксплуатации спутника, будут обладать высоким качеством, а их пространственное разрешение составит будет не хуже 1 метра. Гарантий предоставления радарных снимков всем желающим компания Infoterra не дает.

Не вполне понятен статус радарных снимков высокого разрешения в новым российском законодательстве. С одной стороны, данные дистанционного зондирования теперь открыты для всех независимо от их пространственного (в плане) разрешения. С другой, детальная информация о рельефе местности остается закрытой.

Радарные снимки позволяют получать информацию о рельефе со сверхвысокой точности - с ожидающимся в 2009 году вводом в эксплуатацию второго спутника системы TerraSAR Tandem-X станет возможным извлечение из радарных снимков информации о рельефе с точностью до 0,5 м по высоте. - CNews.ru. 
Астронавты выполнили все задачи третьего выхода в космос 

Астронавты Джим Райли и Джон Оливас выполнили все основные задачи третьего выхода в открытый космос, сообщила представитель космического Центра НАСА имени Джонсона в Хьюстоне (штат Техас) Брэнди Дин. "Выход в открытый космос к настоящему времени продолжается уже порядка семи часов. За это время астронавтам удалось выполнить все основные задачи: починить термозащитный слой левого кожуха систем управления в хвостовой части шаттла, установить водородный клапан на лабораторном блоке МКС Destiny для системы регенерации кислорода и сложить остававшиеся панели солнечных батарей", - сказала Дин. - РИА "Новости". 

15.06.2007

Запущен спутник Национального разведывательного управления США 

 15 июня 2007 года в 15:12 UTC (19:12 мск) с площадки SLC-41 Станции ВВС США "Мыс Канаверал" стартовыми командами компании United Launch Alliance при поддержке боевых расчетов 45-го Космического крыла ВВС США осуществлен пуск ракеты-носителя Atlas-5/551 (AV-009) со спутником Национального разведывательного управления США. Космический аппарат имеет обозначение NRO L-30. Официально о назначении аппарата не сообщается, но по информации американских источников, груз представляет собой два спутника морской разведки: NOSS-3-F4A и NOSS-3-F4B. Масса каждого из них 3250 кг. Фирмой-изготовителем чаще всего называют компанию Lockheed Martin. – Сайт НК.
Стало известно имя сотрудника Роскосмоса, задержанного в Австрии 

Интернет-ресурс "Газета.ру" сообщил имя сотрудника Роскосмоса, задержанного в Австрии по обвинению в шпионаже. По данным издания, это заместитель начальника управления международного сотрудничества Федерального космического агентства Владимир Вожжов. Он числился в официальных списках российской делегации, участвовавшей в 50-й сессии комитета ООН по космосу. 

С Байконура запущен немецкий спутник 

15 июня 2007 года в 02:14 UTC (06:14 мск) из ШПУ № 95 площадки № 109 космодрома "Байконур" осуществлен пуск ракеты-носителя РС-20 ("Днепр") с немецким спутником дистанционного зондирования Земли TerraSAR-X. Через 15 минут после старта космический аппарат отделился от носителя и вышел на околоземную орбиту.

КА TerraSAR-X – новый немецкий радиолокационный спутник дистанционного зондирования Земли (ДЗЗ). Создан на основании частного открытого партнерства (Public Private Partnership – PPP) между Немецким аэрокосмическим центром (DLR) и компанией Astrium GmbH.

TerraSAR=X имеет массу 1230 кг и изготовлен на базе платформы Flexbus. Во многом схож со спутниками CHAMP и GRACE. Представляет собой шестиугольную конструкцию. На одной из сторон установлена пятиметровая радиолокационная антенна шириной 80 см. Размеры спутника: длина - 5 м, ширина - 2,4 м. – Сайт НК.
Идентифицирован самый массивный объект пояса Койпера 

Результаты обработки данных, полученных телескопом Хаббла и обсерваторией Кек на Гавайях показали, что масса двойного объекта пояса Койпера Эрис (Eris), открытого 2 2005 году, на 27% превышает массу системы Плутона и 3 его спутников. Это открытие подтверждает правоту воспринимаемого как крайне спорное решения Международного астрономического союза о "лишении" Плутона статуса "полноценной" планеты и позволяет сделать вывод о том, что существование массивных объектов на периферии Солнечной системы - скорее правило, чем исключение. - CNews.ru. 

14.06.2007

На МКС сломались российские компьютеры 

Последствия компьютерных сбоев, которые еще несколько дней назад появились на российском сегменте МКС, до сих пор не устранены. Как сообщает ИТАР-ТАСС со ссылкой на экспертов подмосковного Центра управления полетами, его специалисты сейчас пытаются восстановить нормальную работу бортового компьютера МКС. В четверг он проработал в штатном режиме всего лишь три часа, но затем вновь начал давать сбои.

По данным канала "Вести", компьютеры, помимо ориентации станции в пространстве, отвечают за подачу воды и воздуха. Если космонавты не смогут в ближайшие дни починить компьютеры, всем придется покинуть МКС, предполагает канал. Однако в ЦУПе призывают не паниковать: аналогичные проблемы с компьютером уже возникали на орбитальном комплексе "Мир".

Причины компьютерного сбоя пока не установлены. Есть несколько версий, и все они проверяются, подчеркивают эксперты.

Одна из этих версий - электромагнитная помеха или скачки напряжения, возникшие при подключении новых панелей солнечных батарей, которые были установлены экипажем Atlantis. Такое мнение российских специалистов привела пресс-секретарь Ракетно-космической корпорации "Энергия" Ирина Гоменюк. "Российские специалисты считают, что все дело может быть в новых панелях солнечных батарей, установленных астронавтами Atlantis при выходе в космос в минувший понедельник, - отметила представитель РКК. - В системе электроснабжения (СЭС) появился новый мощный источник тока, который начал вносить помехи в работу чувствительных элементов различных систем. Эти помехи отмечены как на российском, так и американском сегментах МКС. Сейчас идет настройка СЭС", - заявила официальный представитель.

Впрочем, временное отключение этих батарей не привело к нормализации ситуации. – Сайт НК.
Выход в открытый космос завершен 

Американские астронавты Стив Свонсон и Патрик Форрестер завершили второй выход в открытый космос. Как сообщила представитель космического Центра NASA имени Джонсона в Хьюстоне Брэнди Дин, "астронавты не успели снять последнее запорное устройство с системы SARJ, которая дает возможность панелям солнечных батарей поворачиваться под нужным углом к солнцу". Также не были до конца убраны и панели солнечных батарей с фермы-сегмента P6, добавила Дин.

По ее словам, попытка убрать панели солнечных батарей будет предпринята во время третьего выхода в открытый космос.

На борт МКС астронавты возвратились в 01:44 UTC (05:44 мск). Продолжительность пребывания в открытом космосе составила 7 час. 16 мин. – Сайт НК.
Названа дата полета к космическому телескопу "Хаббл" 

НАСА назвало 10 сентября 2008 года в качестве даты, когда шаттл "Атлантис" отправится в полет к космическому телескопу "Хаббл". Об этом в минувшую пятницу в Хьюстоне /штат Техас/ объявили представители американского космического ведомства. Это будет пятый и последний полет американских космических кораблей многоразового использования к уникальному астрономическому инструменту.

В ходе этой 11-дневной космической экспедиции экипажу "Атлантиса" из 7 человек предстоит модернизировать некоторые узлы "Хаббла", а также провести на телескопе необходимые регламентные и ремонтные работы. Предполагается, что после этих операций "Хаббл", передавший огромный объем ценнейшей научной информации, сможет успешно работать до конца 2013 года. - ИТАР-ТАСС. 
Южная Корея проявила интерес к индийским ракетным технологиям 

На встрече с министром обороны Индии А.К.Антони министр обороны Южной Кореи Ким Джанг Су проявил интерес к достижениям индийской ракетной программы. Как сообщает индийское издание "Эйша Эйдж" со ссылкой на представителя МО Индии, "Южная Корея выразила заинтересованность в сотрудничестве двух стран в данной сфере".

Ранее сообщалось, что правительство Южной Кореи разработало программу освоения космического пространства на период с 2007 по 2016 гг. В соответствии с планом, в ближайшие 10 лет страна планирует выделить на исследования в области проектирования и строительства национальных космических аппаратов и ракет-носителей 3,8 трлн. вон (около 4 млрд дол). В рамках проекта Южная Корея планирует принять участие в международных программах исследования космоса с целью получить необходимый опыт в строительстве ракет-носителей. В настоящее время страна уже ведет строительство собственного космодрома. - ИТАР-ТАСС. 
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В Татарстане готовится республиканская программа по применению космических технологий
Как сообщает сайт CompKaz.Ru, в Кабинете Министров Республики Татарствн (РТ) состоялось совещание по вопросу применения космических технологий для нужд безопасности, народного хозяйства и гуманитарных целей Республики Татарстан.

На совещании были озвучены доклады о ходе работ по применению спутниковых технологий в реализации нацпроекта интернетизации российских школ, предоставлении универсальной услуги связи (строительство пунктов коллективного доступа), оснащению спутниковыми терминалами буровых ОАО "Татнефть", ОАО ТНК-ВР, АЗС, геологоразведочных экспедиций, техноцентров ОАО "КАМАЗ" в СНГ, применению технологий ГЛОНАСС/GPS, GSM, GPRS, IRIDIUM и других для программ "Безопасная республика", "Безопасный город", "Безопасный бизнес", а также по программе коммерциализации "ГЛОНАСС".

CompKaz.Ru напоминает, что во исполнение поручения первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации С.Б. Иванова Роскосмосом было рассмотрено предложение Президента Республики Татарстан М.Ш. Шаймиева по вопросу создания «Научно-исследовательского Центра развития ГЛОНАСС» (НИЦ ГЛОНАСС) при Казанском университете.

Роскосмос поддержал данное предложение для решения задач подготовки специалистов по профилю спутниковых навигационных технологий и их внедрения в экономику Республики Татарстан.

На совещании было принято решение о формировании Республиканской программы по применению космических технологий для нужд безопасности, народного хозяйства и гуманитарных целей Республики Татарстан. Кабинету Министров РТ было рекомендовано назначить ЗАО "Радиокомпания "Вектор" головным предприятием по указанной Республиканской Программе, возложив также на нее ответственность за исполнение "Соглашения между Федеральным космическим агентством и Правительством РТ о взаимодействии в области развития и использования космических систем, средств и технологий. – Сайт НК.
Одобрен проект закона "Об утверждении общегосударственной целевой научно-технической космической программы Украины на 2008-2012 годы" 

11 июня 2007 года в Киеве состоялось заседание Правительственного комитета по вопросам развития отраслей экономики, которое провел Вице-премьер–министр Украины Андрей Клюев. Среди других вопросов на заседании был заслушан доклад Генерального директора Национального космического агентства Украины Юрия Алексеева и одобрен проект Закона Украины "Об утверждении Общегосударственной целевой научно-технической космической программы Украины на 2008-2012 годы”. После доработки Национальным космическим агентством вместе с Министерством финансов вопросов финансирования проект Закона будет вынесен на рассмотрение Кабинета Министров Украины. - "Спейс-Информ". 

Индия планирует запустить военный спутник 

Индия намерена в начале августа нынешнего года запустить свой первый военный спутник для контроля за ракетными пусками в сопредельных странах. Об этом сообщило агентство Press Trust of India (RTI) со ссылкой на анонимный источник в индийском правительстве.

Запуск космического аппарата CARTOSAT 2A будет осуществлен с помощью ракеты-носителя PSLV.

В следующем году Индия намерена запустить еще два аналогичных спутника и развернуть на околоземной орбите свою первую военную группировку. – Сайт НК.
Россия намерена направить межпланетные станции к Венере и Юпитеру 

Как заявил директор Института космических исследований Лев Зеленый, после осуществления полета на Фобос, российские специалисты намерены заняться подготовкой экспедиций к Венере и Юпитеру. Миссию к Венере Россия хочет провести совместно с Европейским космическим агентством.

Исследования Венеры планируется провести с помощью трех аппаратов: посадочного модуля, который должен функционировать на поверхности не менее часа, воздушного шара, который должен совершить полет в венерианской атмосфере, а также орбитального модуля, который будет исследовать "утреннюю звезду" с орбиты.

По словам Зеленого, запуск станции к Венере может быть осуществлен в период между 2015 и 2025 годами. Полет к Юпитеру может начаться не ранее конца 2020-х годов. 
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Казахстан заявляет о пересмотре совместных с Россией договоренностей 

Казахстан пересматривает космические проекты, в частности будут изменены совместные с Россией договоренности по использованию космодрома Байконур. Российской стороне запретят разовые пуски ракет типа "Протон", которые до этого осуществлялись без контроля Казахстана. "Запуск "Протона-М", назначенный на 7 июля, казахская сторона разрешит в виде исключения и в последний раз". Об этом заявил председатель Национального аэрокосмического агентства республики (Казкосмос) Талгат Мусабаев, передает РИА "Новости". Кроме того, казахские власти сворачивают еще один космический проект, работа над которым велась в партнерстве с Россией: создание КРК "Ишим" прекращается из-за экономической нецелесообразности начинания. План Казкосмоса по сворачиванию строительства КРК "Ишим" поддержало Министерство обороны республики. Вместе с тем, передает "Интерфакс", Казахстан в настоящее время работает над созданием ракетно-космического комплекса – "Байтерек", в основу которого положен российский опыт по созданию ракеты нового поколения "Ангара". 

Участники европейского проекта ExoMars обсудили новые детали марсианской программы 

Участники европейского проекта ExoMars обсудили новые детали марсианской программы. Возможно, в проект пригласят Роскосмос, сообщает BBC News. Ранее Европейское космическое агентство (ЕКА) решило усовершенствовать проект марсохода, что сильно увеличило его стоимость. Одобренный в 2005 году бюджет на разработку марсохода ExoMars превышает 650 млн. евро. На усовершенствованный проект потребуются дополнительно десятки миллионов евро.

Космическая отрасль не должна стать заложником коммерции 

Россия должна заняться созданием эффективных средств обеспечения национальной безопасности в космической отрасли. Такое мнение высказал заместитель гендиректора Российского НИИ космического приборостроения, член-корреспондент РАН Григорий Чернявский, сообщает РИА "Новости". Чернявский считает, что российская космическая отрасль не должна скатываться до предоставления услуг космическим туристам. К сожалению, Россия взяла курс на коммерциализацию космоса и предоставление космических услуг вместо того, чтобы создавать эффективные космические средства обеспечения национальной безопасности страны, как это принято в мировой практике, удивлен специалист.

По мнению Чернявского, чтобы изменить ситуацию, необходимо декларировать создание таких средств безопасности на государственном уровне, соизмерять количество программ пилотируемых полетов с реальными возможностями и увеличить госфинансирование космической деятельности. 
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В Израиле запущен спутник Ofeq-7 

10 июня 2007 года в 23:40 UTC (11 июня в 03:40 мск) с израильского космодрома Palmachim осуществлен успешный пуск ракеты-носителя Shavit. В результате пуска на околоземную орбиту выведен спутник Ofeq-7, предназначенный для наблюдения за территорией соседних арабских стран, а также для слежения за развитием ядерной программы Ирана. За пуском наблюдал руководитель космической программы израильского министерства обороны профессор Шаим Эшед (Chaim Eshed).

Ofeq-7 призван заменить предыдущий спутник Ofeq-5, имевший то же назначение. Срок его работы два года назад пришлось продлить, поскольку запуск Ofeq-6 закончился неудачей.

Ofeq-7, полностью разработанный в Израиле, является представителем второго поколения спутников, и несет на себе усовершенствованное оборудование. По сравнению с предыдущими спутниками у нового аппарата улучшено все – программное обеспечение, приборы для съемки, возможности управления, передает NEWSru.il.

Вес спутника – 300 кг, длина – 2,3 метра, диаметр – 1,2 метра. Если не будет никаких неожиданностей, Ofeq-7 проработает от 4 до 6 лет.

Гражданские спутники второго поколения могут с высоты 500 км различить предмет размером от 0,7 метра. Оборонные спутники обычно имеют более мощную разрешающую способность. 

В Китае разрабатывается закон о защите космического пространства 

В Китае идет разработка законодательства, регулирующего деятельность в космическом пространстве, сообщили в понедельник государственные средства массовой информации Китая. Как заявил в выходные на встрече со студентами одного из университетов первый китайский тэйконавт Ян Ливей, законодательство позволит эффективно защищать космическое пространство, поможет снизить количество «космического мусора» на околоземных орбитах, а также расширит возможность международного сотрудничества Китая по космической тематике, передает агентство Reuters. 

Рабочие Космического центра имени Кеннеди отменили забастовку 

Профсоюз, представляющий интересы 570 сотрудников Космического центра имени Кеннеди, занятых в программе полетов шаттлов, решил отказаться от забастовки. Вместо этого профсоюзные деятели продолжат переговоры по условиям контрактов.

Как сообщила в воскресенье Трейси Йитс, представитель компании United Space Alliance, объединяющей несколько подрядчиков NASA, на которые работают указанные сотрудники центра во Флориде, переговоры с представителями рабочих пройдут на наступающей неделе. - Associated Press. 
Астронавты с Atlantis перебрались на борт МКС 

Члены экипажа американского шаттла Atlantis, пристыковавшегося вечером воскресенья к МКС, открыли люки шаттла и перешли на американский сегмент МКС - модуль Node, где их тепло встретили соскучившиеся по гостям с Земли Федор Юрчихин, Олег Котов и Сунита Уильямс.

В задачу экипажа корабля «Атлантис» входит дооснащение американского сегмента станции новыми солнечными батареями. Совместно с членами долгосрочной экспедиции на МКС астронавты установят новую сегмент-ферму S3/S4, развернут новый комплект панелей солнечных батарей и уберут одну из панелей по правому борту станции. 

Пребывание на околоземной орбите американского шаттла Atlantis может быть продлено на два дня для ремонта поврежденного теплозащитного покрытия на орбите с дополнительным выходом в открытый космос. Тем не менее, специалисты считают, что это вряд ли потребуется. - РИА "Новости".
Составил И.Моисеев. 21.06.07.
