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Новые назначения в РКК "Энергия" 

На сайте РКК "Энергия", опубликовано сообщение о последних назначениях в корпорации, произведенных приказами временно исполняющего обязанности Президента Корпорации А.Ф. Стрекалова:

Первым вице-президентом, генеральным конструктором РКК "Энергия" им. С.П. Королева назначен ЛОПОТА Виталий Александрович.

Первым вице-президентом, первым заместителем генерального конструктора РКК "Энергия" им. С.П. Королева назначен ЗЕЛЕНЩИКОВ Николай Иванович. 

Genesis-2 раскрыл солнечные батареи 

Как сообщила пресс-служба компании Bigelow Aerospace, успешно завершены оба элемента первого этапа программы полета станции - развертывание модуля и раскрытие солнечных батарей. Последние уже начали давать электричество.

Кроме того, космический корабль уже передал на землю свое изображение.

По информации пресс-службы, 4,5-метровый модуль увеличился в диаметре с 1,9 метров, в которые он был свернут во время запуска, до 2,4 метров.

На аппарате установлены 22 телекамеры, которые передают на Землю изображения различных систем Genesis-2, сообщает агентство Associated Press. 

Зонд "Новые горизонты" "уснул" 

Американский межпланетный зонд New Horizons, направляющийся к Плутону, 27 июня 2007 года введен в режим "спячки" - первый из запланированных программой полета. В режиме "спячки" (hibernation) отключается большинство бортовых систем аппарата, включая системы ориентации по трем осям и управления.

Эта мера необходима для уменьшения износа и продления расчетного срока службы бортовых систем и электронных компонент. Режим "спячки" предусматривает переход из режима трехосной стабилизации в "закрутку" вокруг одной оси.

В режиме "спячки" зонд проведет большую часть оставшихся 8 лет до пролета вблизи Плутона. Ежегодно аппарат будет выводиться из режима "спячки" примерно на 2 месяца для проверки работоспособности бортовых систем и калибровки аппаратуры.  – Сайт НК. 
Марсоход отправляется в опасное путешествие 

Марсоходу Opportunity предстоит спуститься на дно кратера Виктория. Такое решение приняли специалисты Лаборатории реактивного движения, управляющие работой аппарата на поверхности Красной планеты.

При этом специалисты отдают себе отчет в том, что есть вероятность, что Opportunity уже не сможет выбраться из кратера. Но возможная научная отдача от этого эксперимента перевешивает эту опасность. 

А на Марсе бушует буря 

Пылевая буря на Марсе угрожает закрыть его поверхность от солнечного света, передает ИТАР-ТАСС. Не известно, каких размеров достигнет это грозное атмосферное явление, но бурей уже охвачены тысячи километров планеты.

Специалисты НАСА, отвечающие за работу марсоходов, пристально наблюдают за развитием событий последние 6 дней.

Этот феномен носит региональный характер, хотя известны случаи, когда подобные бури охватывали и до половины планеты. 

29.06.2007
Заседание коллегии Роскосмоса 

29 июня 2007 года под председательством руководителя Роскосмоса Анатолия Перминова состоялось заседание Коллегии Федерального космического агентства.

Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, в повестку дня были включены два вопроса:

1. О состоянии научно-исследовательского комплекса ракетно-космической промышленности и направлениях деятельности Федерального космического агентства по его укреплению и развитию (докладчик - заместитель руководителя Федерального космического агентства Виталий Давыдов).

2. Об итогах выполнения решения коллегии от 20 июня 2006 г. № 14 и задачах по дальнейшему совершенствованию работы с кадрами (докладчик - начальник Управления кадров и безопасности Федерального космического агентства Сергей Панасюк).

По обоим вопросам повестки дня заседания были приняты решения, которые на сайте Роскосмоса не опубликованы.

В работе Коллегии принял участие директор Департамента оборонной промышленности и высоких технологий Правительства Российской Федерации Николай Моисеев. 

Запуск "Зенита-М" 

29 июня 2007 года в 10:00 UTC (14:00 мск) с ПУ № 1 площадки № 45 космодрома "Байконур" осуществлен пуск ракеты-носителя "Зенит-М", которая вывела на околоземную орбиту спутник "Космос-2428". Запуск осуществлен в интересах Министерства обороны РФ.

За пуском наблюдал командующий Космическими войсками РФ генерал-полковник Владимир Поповкин. 

Запущена ракета-носитель "Днепр" с американским спутником 

28 июня 2007 года в 15:02 UTC (19:02 мск) из позиционного района соединения РВСН в районе поселка Ясный в Оренбургской области боевыми расчетами РВСН по заказу компании "Космотрас" осуществлен пуск ракеты-носителя "Днепр" (РС-20Б) с американским экспериментальным космическим аппаратом Genesis-2 на борту. Пуск прошел успешно. Спутник выведен на орбиту высотой 566 км, сообщает Служба информации и общественных связей РВСН.

Спутник Genesis-2 изготовлен специалистами компании Bigelow Aerospace и является прототипом надувного космического отеля.

Кроме запуска космического аппарата пуск преследовал еще одну цель - подтверждение летно-технических характеристик ракеты РС-20Б, стоящей на вооружении российской армии. – Сайт НК.
Российская "Матрешка" на МКС переехала в новую "квартиру" 

На МКС начался третий этап российско-европейского эксперимента "Матрешка" по изучению воздействия радиации на критические органы тела человека. "Бортинженер МКС-15 Олег Котов 28 июня переместил российский фантом "Матрешка-Р" из функционально- грузового блока "Заря" в переходный отсек "Пирс" и подключил новый дозиметр "Люлин-5", - сообщила корр. ИТАР-ТАСС ведущий научный сотрудник Института медико-биологических проблем /ИМБП/ РАН Инна Черных.

Дозиметр "Люлин-5", состоящий из двух блоков - электроники и детекторов, "опоясает" шаровой манекен по радиусу. Этот "пояс" останется на "Матрешке" в течение года. "Раз в две недели экипаж будет снимать показания и сообщать нам данные по дозе и потоку радиации", - пояснила Черных. Потоком радиации ученые называют число радиоактивных частиц на 1 кв см в секунду, уточнила она. Кроме того, у прибора есть "карта памяти" - электронный диск, который раз в полгода будут спускать на Землю экипажи МКС на российском корабле "Союз".

Полученные данные постановщики эксперимента будут сравнивать с показаниями пассивных детекторов, находящихся внутри манекена, а также с информацией, поступившей с дозиметра "Мосфет" и бабл-детекторов, которыми нашпиговали фантом в начале года.

Эксперимент "Матрешка" начался в январе 2004 года, когда на МКС доставили два манекена - европейского "господина Рэндо" и российскую шаровую "Матрешку-Р". Оба фантома сделаны из уникальных материалов, по химическому составу близких к человеческому телу. Детекторы, установленные там, где реально располагаются жизненно важные органы человека, позволяют определить дозы радиации, которые эти органы получают во время длительного пребывания в космосе. Впоследствии полученные данные помогут специалистам рассчитать предельно допустимые дозы и разработать эффективную защиту для космонавтов в ходе межпланетных перелетов, пояснили в ИМБП. – Сайт НК.
Двадцать девять блюд национальной японской кухни 

Японская кухня разнообразит рацион астронавтов на Международной космической станции /МКС/, передает ИТАР-ТАСС. Национальное аэрокосмическое агентство Японии JAXA отобрало двадцать девять блюд, которые в скором времени отправятся "покорять просторы Вселенной". Меню включает суп из водорослей, лапшу, рисовые колобки, рыбу и даже местный вид мармелада. Об этом сообщают сегодня центральные японские газеты.

Первым на новую диету должен будет "сесть" японский астронавт Коити Ваката. Осенью будущего года ему предстоит попасть на МКС и установить там национальный рекорд, проведя в космосе около 3 месяцев.

JAXA отобрало блюда, которые отвечали двум главным требованиям - они должны храниться при комнатной температуре в течение года и не должны рассыпаться в условиях невесомости. При этом продукты должны быть хорошо приправлены, поскольку в условиях невесомости вкусовые ощущения притупляются.

В середине июля в Токио пройдет специализированный симпозиум, на котором "космическую еду" смогут попробовать все желающие. 

28.06.2007

НАСА подарит отсек МКС частному бизнесу 

NASA намерено открыть лабораторные мощности Международной космической станции для различных американских госучреждений, институтов и даже частных фирм. Бесплатно.

Сейчас эксперименты на станции во многом связаны с космической медициной, длительным пребыванием человека в космосе, предстоящим возвращением людей на Луну и дальнейшим продвижением человечества на Марс, а также - на астероиды. Для всех этих целей американское космическое агентство планирует использовать новые корабли Orion, которые сменят шаттлы. Отставка последних намечена на 2010 год - год завершения сборки МКС.

По словам представителя NASA Марка Арэна, нет необходимости в полном использовании возможностей собранной МКС только для экспериментов, связанных с освоением космоса. Фактически, утверждает Арэн, половину от американского сегмента станции можно будет отдать на откуп другим государственным учреждениям и институтам (например - медикам, химикам, материаловедам), и даже - частным компаниям, с тем чтобы те проводили собственные опыты, связанные с сугубо земными задачами. - MEMBRANA.ru. 
Успешно завершились испытания "Фотон-М-3" 

В Самарском ракетно-космическом центре "ЦСКБ-Прогресс" завершились испытания космического аппарата "Фотон-М-3", запуск которого запланирован на сентябрь этого года. Об этом корр. ИТАР-ТАСС сообщили в Самарском ракетно-космическом центре.

Всего на "Фотоне-М-3" установлено 16 комплектов научного оборудования общей массой около 640 кг. На 14 июля запланирована отправка космического аппарата из Самары на Байконур. Во время полета на борту спутника планируется провести 45 научных экспериментов, подготовленных учеными России и Европы, сообщил корр.ИТАР-ТАСС находящийся в Самаре руководитель проекта "Фотон" Европейского космического агентства Антонио Верга.

В числе европейских экспериментов - изучение клеток костной ткани на различных этапах развития, выращивание кристаллов протеина, опыты с биологическими образцами. Российские ученые намерены провести физиологические и биологические исследования мышей-песчанок, также будут продолжены опыты с микроорганизмами, моллюсками, тритонами и ящерицами. Впервые пройдут эксперименты, подготовленные московскими школьниками: например, в космос отправится куколка бабочки для исследования особенностей ее превращения во взрослую особь в условиях космического полета.

В ходе полета "Фотона" также будет впервые испытана система космической почты, сообщил Антонио Верга. Данная система разрабатывалась с 2002 года по заданию Европейского космического агентства учеными и студентами Самарского государственного аэрокосмического университета и 4 университетов Великобритании, Греции, Италии и Германии. Европейское космическое агентство выделило на реализацию проекта 450 тыс евро.

Суть проекта состоит в принципиально новом способе доставки на Землю из космоса небольших грузов, например, результатов космических экспериментов. Надувная капсула с полезным грузом спускается с космической станции на суперлегком тросе из полиэтиленового волокна - дайнима.

После спуска с орбиты на 30 км капсула отсоединяется от троса и начинает спуск в заданную точку планеты. Трос сгорает в плотных слоях атмосферы. Для мягкой посадки капсулы на высоте 5 км открываются парашюты. Приземление должно состояться в степях Казахстана. 

Казахстан планирует создать на базе Байконура международный центр космической индустрии 

Казахстан планирует создать международный центр космической индустрии на базе комплекса Байконур с превращением его территории в специальную экономическую зону /СЭЗ/. Об этом сообщил председатель национального аэрокосмического агентства Казахстана Талгат Мусабаев в опубликованном сегодня интервью газете "Известия Казахстан".

По словам Мусабаева, в рамках СЭЗ предполагается осуществить ряд проектов. В том числе, строительство "парка космических технологий, сборочноиспытательного комплекса космической техники, национальной лаборатории космических технологий, интегрированного наземного комплекса управления космическими аппаратами". Также предполагается создать информационную систему управления космической отраслью. - ИТАР-ТАСС. 

Заседание Совместной рабочей группы по тематике "Изучение Луны и дальнего космоса" Российско-Китайской Подкомиссии 

 Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, 27 июня состоялось третье заседание Совместной рабочей группы по тематике "Изучение Луны и дальнего космоса" Российско-Китайской Подкомиссии по сотрудничеству в области космоса. Председательствовали на заседании руководитель Российской части Совместной рабочей группы, заместитель руководителя Федерального космического агентства Ю.И.Носенко и руководитель Китайской части Совместной рабочей группы, заместитель руководителя Китайской национальной космической администрации (КНКА) Ло Гэ. В ходе заседания были обсуждены вопросы, касающиеся двустороннего сотрудничества по таким проектам, как «Фобос-Грунт», «Всемирная космическая обсерватория/Ультрафиолет», «Радиоастрон и создание российско-китайской системы радиоинтерферометров со сверхдальней базой с использованием имеющейся системы радиотелескопов», «Изучение Луны», и намечены пути дальнейшего взаимодействия по этим проектам.

Кроме того, был подписан контракт в рамках практической реализации Соглашения между Роскосмосом и КНКА о сотрудничестве в области совместного исследования Фобоса и Марса от 26 марта 2007 г. 

27.06.2007

Прямой прием метеоданных из космоса: поддержка новых спутников 

Российская компания ИТЦ «СканЭкс» объявила о выходе новой версии программного продукта ScanMagic LL 1.9.5 с возможностью обработки изображений метеорологических спутников серий METOP и FengYun, являющегося упрощенным вариантом базового программного продукта ScanMagic. Программа поставляется в комплекте с новой малогабаритной универсальной станцией, созданной на базе комплекса «Алиса-CК» для приема данных метеоспутников трех программ: NOAA (США), METOP (Европа), FengYun (Китай).

Ранее станция «Алиса-СК» с программным продуктом ScanMagic LL обеспечивали прием и обработку изображений только со спутников серии NOAA в режиме HRPT (High Resolution Picture Transmission). - CNews.ru. 

EADS произведет 35 Ariane-5 ECA 

Европейская компания ArianEspace, осуществляющая запуски полезной нагрузки с космодрома Куру, заказала компании EADS Astrium производство 35 тяжелых ракет-носителей Ariane 5 ECA. По мнению экспертов, стоимость заказа может составить €3,5 млрд. 

Помимо европейских Ariane, ArianEspace заказала также производство 4 ракет-носителей "Союз" для запусков с космодрома Куру. - CNews.ru. 

НАСА разместит на Луне лазеры 

НАСА выделило средства на разработку лазеров, которые будут размещены на Луне и позволят проводить измерения расстояния между Луной и Землей с высокой точностью.

Прибор под названием лазерный приемоответчик будет фиксировать лазерные импульсы, посылаемые с Земли, и генерировать ответные лазерные импульсы. Генерируемый сигнал будет сильнее, чем отраженный сигнал, посланный с Земли, и, следовательно, может быть зафиксирован десятками обсерваторий по всему миру, что позволит сделать измерения расстояния между Луной и Землей более точными.

Группа ученых под руководством Вячеслава Турищева (Slava Turyshev) из лаборатории реактивного движения (Jet Propulsion Laboratory) НАСА планирует изготовить лазерный приемоответчик размером с небольшой чемодан, который будет доставлен на Луну астронавтами в ходе одной из будущих миссий, сообщает NewScientist.

Ученые также разработают новые рефлекторы, с помощью которых можно будет измерять расстояние между Луной и Землей с точностью до 1 мм. В настоящее время точность таких измерений составляет только 20 мм. - CNews.ru. 

Итальянские ученые нашли кратер на месте падения Тунгусского метеорита 

Группа итальянских исследователей под руководством Люка Гасперини опубликовала в журнале Terra Nova статью, где описывается геологическое исследование озера Чеко, расположенного в восьми километрах к северо-северо-западу от предполагаемого эпицентра тунгусской катастрофы. Глубина и необычная конусообразная форма озера указывают на то, что оно является кратером от падения небесного тела — возможно, фрагмента упавшего в 1908 году метеорита.

30 июня 1908 года над территорией бассейна Енисея пролетел большой огненный шар, который взорвался на высоте 5-10 километров над тайгой. Мощность взрыва оценивается приблизительно в 40 мегатонн. Взрыв был зафиксирован сейсмическими обсерваториями по всему миру, в тайге были повалены деревья на территории более 2000 квадратных километров. В течение нескольких дней над Сибирью наблюдалось интенсивное свечение неба.

Озеро Чеко находится в труднодоступном незаселенном районе, поэтому неизвестно, существовало ли оно до 1908 года. Ранее считалось, что озеро либо имеет карстовое происхождение, либо является древним вулканическим кратером, либо было создано впадающей в него рекой Кимчу. Исследование группы Гасперини, позволившее более точно установить строение озера, показывает, что эти гипотезы маловероятны.

Пятидесятиметровая глубина и коническая форма дают основания предполагать, что озеро возникло в результате воздействия метеорита массой около полутора мегатонн и диаметром около десяти метров. Для проверки этой гипотезы необходимо провести пробное бурение. - Lenta.Ru. 

26.06.2007

Украина может вступить в ESA 

Украинско-европейская космическая интеграция, в частности, вступление Украины в Европейское космическое агенство, возможно уже через 5-6 лет, пишет киевская газета "Зеркало недели". Об этом изданию сообщил эксперт Центра исследований армии, конверсии и разоружения Валентин Бадрак, ссылаясь на заявление заместителя генерального директора Национального космического агентства Украины Эдуарда Кузнецова на Международном аэрокосмическом салоне Le Bourget.

"Членство в ЕКА хоть и вынудит Украину увеличить дотации на космическую отрасль, но может обеспечить всплеск заказов", - отмечает он.

Также, по информации Бадрака, в контексте этих деклараций в августе 2007 года с Украиной возможно подписание контракта на 1,5 млн. евро, предусматривающего всесторонне обучение менеджмента украинской космической отрасли. – Сайт НК.
О ситуации в руководстве ОАО "РКК «Энергия» имени С.П.Королева" 

Пресс-служба Роскосмоса выступила с комментарием "О ситуации в руководстве ОАО "РКК "Энергия" имени С.П. Королева", в котором разъяснила суть последних событий вокруг Корпорации.

В комментарии говорится:

"ОАО "РКК "Энергия" имени С.П.Королева" является ведущим предприятием ракетно-космической промышленности. Сегодня корпорация возглавляет работы, на долю которых приходиться более 40% ассигнований, выделяемых на Федеральную космическую программу России. Продукцией корпорации являются пилотируемые и транспортные космические корабли, а также спутники связи, разгонные блоки, широкая номенклатура товаров народного потребления. Важные задачи решаются коллективом в рамках реализации Государственной программы вооружения.

Все это определяет значимость ОАО "РКК "Энергия" для отрасли, состояние и авторитет которой во многом зависят от положения дел в корпорации. Поэтому сложившаяся в руководстве обстановка, не способствующая эффективной работе, вызвала крайнюю озабоченность в Роскосмосе. При этом наибольшая тревога была связана с несогласованностью действий президента корпорации Н.Н.Севастьянова с агентством и советом директоров корпорации, в том числе в ходе реализации пилотируемой программы и международных проектов. Такое положение негативно сказалось на выполнении госзаказа, привело к тому, что программа деятельности корпорации в обеспечение реализации федеральных целевых программ в области космоса не поддержана Роскосмосом и советом директоров.

В этих условиях Федеральное космическое агентство, его Коллегия были вынуждены принять решение о реализации мер, направленных на нормализацию деятельности корпорации и обеспечении безусловного выполнения стоящих перед ней задач, в том числе об инициировании процедуры досрочного прекращения полномочий президента корпорации.

22 июня советом директоров большинством голосов принято решение о проведении внеочередного собрания акционеров с повесткой дня о досрочном прекращении полномочий президента корпорации, а также приостановлены полномочия президента корпорации Н.Н.Севастьянова до момента избрания нового президента. Временно исполняющим обязанности единоличного исполнительного органа - президента корпорации назначен Стрекалов Александр Федорович.

Одновременно приказом Федерального космического агентства Н.Н.Севастьянов освобожден от возложенных на него обязанностей генерального конструктора по пилотируемым космическим комплексам и технического руководителя по летным испытаниям". – Сайт НК.
Почти все космические туристы имели проблемы со здоровьем 

Почти все космические туристы, побывшие на орбитах с помощью российской космонавтики, имели те или иные отклонения в состоянии здоровья, сообщил директор Института медико- биологических проблем РАН (ИМБП) академик Анатолий Григорьев. "У нас не было ни одного космического туриста, который бы не имел отклонений в состоянии здоровья, кроме, пожалуй, 28-летнего южноафриканца Марка Шаттлворта", - сказал А.Григорьев в интервью, опубликованном в пятницу в газете "Московские новости". – Сайт НК.
Глава Мезенского района Архангельской области: Договор о космической деятельности не предусматривает компенсацию вреда здоровью людей 

20 млн. рублей ежегодно должна составлять компенсация жителям Мезенского района Архангельской области вреда здоровью, причиняемого деятельностью космодрома "Плесецк". Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщил глава района Игорь Заборский.

"Негативное влияние космодрома на здоровье жителей нашего района уже доказано учеными, проведены исследования, показавшие, что падение ракетоносителей напрямую связано с ростом смертности и заболеваемости жителей Мезенского района", - сказал он. Однако, несмотря на то, что связь деятельности космодрома со здоровьем населения не требует доказательств, по словам главы района, проект договора между Архангельской областью и Минобороны РФ не предусматривает каких-либо компенсаций. "Я считаю, что компенсация за нанесенный вред должна выплачиваться по типу Чернобыльской и неважно, каким документом это будет предусмотрено", - сказал Заборский.

Он также заявил, что данный договор, скорее всего, будет подписан не скоро. "Договор означает ужесточение ответственности, а это никому не надо", - сказал он. 

(Я вторгаюсь в сферу Сергея Владимировича, однако, хотел бы обратить внимание. Связь космической деятельности  «с ростом смертности и заболеваемости жителей Мезенского района» не является доказанной. Более того, авторы отчета, на который опирается глава Мезенского района, сделали «детскую» ошибку в своих статистических исследованиях. По их данным смертность в Мезенском районе от сердечно-сосудистых заболеваний  вдвое выше, чем по области. И далее они же говорят, что места падения ступеней РН являются труднодоступными и малонаселенными – прямо подсказывая реальную основу своей статистики. Вот здесь бы Роскосмосу «ухватится» за эту ошибку и предложить Архангельской области программу телемедицины, но увы… – im.)
25.06.2007

 На должность президента "Энергии" внесена кандидатура Виталия Лопоты 

По итогам состоявшегося в понедельник заседания совета директоров корпорации «Энергия» утверждена повестка внеочередного собрания акционеров, которое должно состояться 31 июля. На него вынесено досрочное прекращение полномочий Николая Севастьянова и избрание нового главы "Энергии". Совет директоров официально внес кандидатуру директора ЦНИИ робототехники и технической кибернетики (г. Санкт-Петербург) Виталия Лопоты на должность руководителя Корпорации.

С биографией Виталия Александровича Лопоты можно знакомиться здесь. 

Как сообщила пресс-секретарь РКК "Энергия" Ирина Гоменюк, в июле нынешнего года в Корпорации пройдут два собрания акционеров: очередное (14 июля) и внеочередное (31 июля). На первом акционерам предстоит утвердить годовой отчет, годовую бухгалтерскую отчетность, рассмотреть вопрос о распределении прибыли и о выплате дивидендов за 2006 год. На втором - будет рассмотрен вопрос о президенте РКК "Энергия". Кандидатура по пост нового руководителя предприятия пока официально не озвучена 

Николай Севастьянов, чьи полномочия на посту президента ракетно-космической корпорации "Энергия" были приостановлены в минувшую пятницу, намерен продолжить работу в космической отрасли, передает РИА "Новости". Об этом он сегодня заявил корреспонденту агентства.

Космический эшелон сделает ПРО США глобальной 

Компания Northrop Grumman объявила о завершении этапа термических и вакуумных испытаний первого из двух экспериментальных спутников системы космического слежения и мониторинга ракетных пусков (Space Tracking and Surveillance System, STSS), создаваемых по заказу агентства противоракетной обороны в качестве космического эшелона системы противоракетной обороны глобального масштаба. 

Задача спутников - демонстрация возможностей эффективного обнаружения, отслеживания целей на всем протяжении траектории полета, дискриминации средств преодоления ПРО, а также эффективности их работы во взаимодействии с другими элементами эшелонированной системы ПРО. Подчеркивается, что она является уже не национальной, а именно глобальной. Спутники STSS призваны замкнуть цепь выработки решений на поражение целей всеми средствами эшелонированной глобальной системы ПРО. 

По завершении испытаний еще в текущем году спутники будут отправлены на космодром на мысе Канаверал. - CNews.ru. 

24.06.2007

Закрывается программа Misty 

Соединенные Штаты отказываются от дальнейшего финансирования одного из самых дорогих и амбициозных проектов в истории военной космонавтики. Директор национальной разведки США Майкл Макконнелл решил закрыть программу создания разведывательных спутников-невидимок серии Misty стоимостью в несколько миллиардов долларов, пишет газета "Взгляд".

Три года назад газета Washington Post написала о том, что стоимость этого глобального проекта в ходе реализации увеличилась почти вдвое - с 5 до 9,5 млрд долларов. Тогда официальные источники никак не прокомментировали эту информацию, но Министерство юстиции инициировало расследование по факту утечки информации.

Теперь же назначенный в начале текущего года координатор американских спецслужб Макконнелл свернул все разработки. 

23.06.2007

Беларусь заменит БелКУ двумя космическими спутниками 

Беларусь и Россия создадут совместно два космических аппарата. Об этом сообщил белорусский премьер Сергей Сидорский по итогам встречи с госсекретарем российско-белорусского союза Павлом Бородиным, передает Корреспондент.net.

В 2009 году Беларусь намерена запустить спутник, который будет разрабатываться совместно с российскими специалистами. "Всего в Беларуси вместе с россиянами будет сделано два аппарата - один российский и один белорусский", - сообщает пресс-служба белорусского правительства.

Вопрос о взаимодействии с Россией в космической сфере Минск намерен обсудить на заседании союзного правительства, которое состоится 29 июня этого года. Белорусская сторона надеется, что совместная космическая программа будет финансироваться из союзного бюджета. – Сайт НК.
22.06.2007

Завершен полет "Атлантиса" 

Завершился полет корабля многоразового использования Atlantis, находившегося в космосе по программе STS-117. 22 июня 2007 года в 19:49:38 UTC (23:49:38 мск) задние колеса шаттла коснулись полосы RW22 на Базе ВВС США "Эдвардс", шт. Калифорния. В 19:49:49 UTC (23:49:49 мск) "бетонки" коснулось переднее колесо корабля. В 19:50:48 UTC (23:50:48 мск) Atlantis замер в конце посадочной полосы.

На корабле на Землю возвратились астронавты Фредерик Стёркоу (Frederick Sturckow), Ли Аршамбо (Lee Archambault), Патрик Форрестер (Patrick Forrester), Стивен Свонсон (Steven Swanson), Джон Оливас (John Olivas), Джеймс Рейли (James Reilly) и Сунита Уильямс (Sunita Williams).

Продолжительность полета первых шести составила 13 дн. 20 час. 11 мин. 34 с, а Сунита Уильямс пробыла на орбите 194 дн. 18 час. 2 мин. 3 с. – Сайт НК.
Задержанный в Австрии сотрудник Роскосмоса продолжит работу 

Как заявил пресс-секретарь Роскосмоса Игорь Панарин, сотрудник агентства, задержанный две недели назад в Австрии по подозрению в шпионаже, в скором времени вернется к исполнению своих обязанностей в Роскосмосе. "Ситуация благополучно разрешена", - отметил Панарин. 

Книге "Завоевание Марса" присуждена премия братьев Стругацких 

21 июня 2007 года в Центре современной литературы и книги Санкт-Петербурга состоялась девятая церемония награждения финалистов и лауреатов Международной литературной премии имени Аркадия и Бориса Стругацких.

В номинации "Критика и публицистика" победила книга Антона Первушина "Завоевание Марса. Марсианские хроники эпохи Великого противостояния".

"АБС-ПРЕМИЯ" учреждена в целях стимулирования творческой и издательской активности в сфере серьезной фантастики, продолжающей в нынешних качественно новых условиях лучшие традиции так называемой "золотой поры НФ". Вручается ежегодно 21 июня, то есть в день, равноотстоящий от дат рождения каждого из братьев Стругацких. 

Подписано Рамочное Соглашение Украина-Франция 

21 июня 2007 года во время работы Международного аэрокосмического салона Бурже-2007 было подписано Рамочное Соглашение между Национальным космическим агентством Украины и Национальным центром космических исследований Франции (CNES) о сотрудничестве в сфере космической деятельности. Со стороны Национального космического агентства Украины Рамочное Соглашение подписал Генеральный директор Алексеев Ю.С., со стороны CNES – президент Янник Д’Эската, сообщает агентство "Спейс-Информ". 

Правление РКК "Энергии" против отставки Севастьянова 

На сайте РКК "Энергия" опубликовано решение Правдения Корпорации в связи с назначенным на сегодня заседанием Совета директоров РКК "Энергия".

Правление выразило полное доверие и поддержку действующему Президенту Корпорации, Генеральному конструктору Севастьянову Н.Н.; отметило, что результаты деятельности Корпорации в 2005-2006 гг. свидетельствуют о выходе Корпорации из предбанкротного состояния; считает, что принятие Советом директоров Корпорации решения о временном приостановлении полномочий действующего Президента Корпорации Севастьянова Н.Н. по инициативе Роскосмоса и в соответствии с Директивами представителям интересов РФ для участия в заседании Совета директоров Корпорации (от18.06.2007г. №2342п-П13) не соответствует закону, противоречит Уставу Корпорации, нанесет ущерб деловой репутации и имиджу Корпорации не только в России, но и зарубежом, резко ограничит возможности работы Корпорации на рынке космических услуг и повлечет причинение убытков Корпорации; не согласилось с тем, обозначенные Председателем Совета директоров Корпорации Моисеевым Н.Ф. и Заместителем руководителя Роскосмоса Давыдовым В.А. причины постановки вопроса о досрочном прекращении полномочий действующего Президента Корпорации - отсутствие контакта между руководством Роскосмоса и Корпорации - не соответствуют действительности и ни разу не выносились на рассмотрение Совета директоров Корпорации и не являлись предметом обсуждения на его заседаниях.

Правление приняло решение обратиться к Первому заместителю Председателя Правительства РФ Иванову С.Б. с просьбой о создании открытой межведомственной комиссии для рассмотрения вопросов взаимоотношений между руководством Роскосмоса и Корпорации и целесообразности досрочного прекращения полномочий действующего Президента Корпорации.

Решение подписали: первый вице-президент В.И. Верхотуров, вице-президенты А.Г. Деречин, С.В. Капитанов, В.А. Соловьев, Н.И. Чекин, С.К. Крикалев, Л.Э. Федорин, В.В. Федоров, Н.А. Брюханов, С.Ю. Романов, Р.М. Самитов, А.А. Филиппов, председатель научно-технического совета В.Н. Бранец, главный инженер Н.Н. Рыбаков, главный бухгалтер В.В. Мацкайло, руководитель дирекции В.В. Рюмин, начальник юридического управления В.В. Григорьев. 

21.06.2007

Глава РКК "Энергия" может быть отправлен в отставку 

Президент Ракетно-космической корпорации (РКК) "Энергия" Николай Севастьянов в ближайшее время может быть отправлен в отставку, передает агентство "Интерфакс". Об этом корреспонденту агентства сообщил источник в российской делегации на аэрокосмическом салоне в Ле Бурже. "Внезапный отъезд Николая Севастьянова с авиасалона связан с его возможно предстоящей отставкой", - сказал источник. Севастьянов покинул Ле Бурже вечером во вторник.

По словам источника, для решения кадрового вопроса в РКК "Энергия", которая является открытым акционерным обществом, необходимо общее собрание акционеров. "Насколько мне известно, группа акционеров инициировала проведение срочного собрания акционеров РКК, на которое планируется вынести вопрос о переизбрании Севастьянова", - сказал он.

По оценке независимых экспертов, смена руководства в РКК "Энергия" может быть вызвана сложными отношениями между компанией и Роскосмосом. – Сайт НК.
В Австрии освобожден сотрудник Роскосмоса 

В Австрии освобожден сотрудник Роскосмоса Владимир Вожжов, задержанный 10 дней назад по обвинению в шпионаже. Об этом журналистов проинформировала пресс-атташе посольства России в Австрии Татьяна Купалова.

Картография объектов пояса Койпера становится возможной 

Успешно завершены испытания системы адаптивной оптики с использованием лазерной звезды гидирования (Laser Guide Star Adaptive Optics, LGS-AO) на телескопе VLT (Very Large Telescope) Южной Европейской обсерватории (ESO). Новая методика позволит, в частности, приступить к картографии объектов пояса Койпера с помощью наземных телескопов.

Применение технологии адаптивной оптики с использованием лазерной звезды гидирования позволяет ученым компенсировать турбулентность земной атмосферы и резко повысить угловое разрешение астрономических инструментов.

В ходе тестирования системы астрономы получили изображения ряда галактик, расположенных на различных расстояниях от Земли. Разрешение полученных снимков оказалось сравнимо с разрешением космического телескопа Хаббла, сообщает ScienceDaily.

Технология адаптивной оптики позволяет также исследовать объекты, расположенные в солнечной системе, такие как метеориты и астероиды, а также отдельные области более крупных объектов, например, полярные регионы планет-гигантов. В ходе тестовых испытаний астрономам удалось получить изображение транснептунового объекта (ТНО) 2003 EL 61 и двух его спутников. Ученые считают, что в ходе дальнейших исследований им удастся установить свойства поверхности и внутреннее строение ТНО и его спутников. - CNews.ru. 

Модернизированный космический корабль "Союз-К" 

Ракетно-космическая корпорация (РКК) "Энергия" завершает разработку технико-экономического обоснования проекта глубокой модернизации пилотируемого космического корабля "Союз-ТМА", сообщил "Интерфаксу" на авиакосмической выставке в Ле Бурже президент РКК Николай Севастьянов. "Если в 2007 году мы защитим технико-экономическое обоснование проекта, и в 2008 году будет принято решение по нему, то первые полеты модернизированного "Союз-К" могли бы состояться в 2011 году", - сказал Н.Севастьянов.

По его словам, главным отличием "Союза-К" от предшественников станет его способность совершать полеты не только к МКС на околоземную орбиту, но и выполнять автономный облет Луны и возвращаться на Землю. "Союз-К" будет обеспечивать безопасное возвращение космонавтов на Землю после полета к Луне со входом в атмосферу на второй космической скорости.

По словам Н.Севастьянова, литера "К" в рабочем названии корабля означает, что он является переходной ступенью от "Союза", разработанного еще в 60-е годы, к многоразовому кораблю нового поколения "Клипер". Многие бортовые системы будут использоваться как на модернизированном "Союзе-К", так и на "Клипере", - сказал президент РКК.

"Почему мы хотим оставить и корабли "Клипер", и корабли "Союз"? Мы не хотим повторить ошибку, которую в свое время сделали наши американские коллеги, когда закрыли "Аполлон" и сделали шаттл", - сказал Н.Севастьянов. Сегодня, когда США возвращаются к программе полетов на Луну, они будут вынуждены вернуться к схеме "Аполлона", но спустя столько лет им придется начинать все практически заново, считает глава "Энергии" . 
Эстония заключила договор о сотрудничестве с ESA 

Министр экономики и коммуникаций Эстонии Юхан Партс и директор Европейского космического агентства (ЕКА) по юридическим и внешним вопросам Рене Оостерлинк подписали в среду в Таллине договор о сотрудничестве Эстонии и ЕКА. Как заявил на церемонии подписания Ю.Партс, "договор позволит эстонским ученым и фирмам участвовать в проектах по освоению космоса и развитию космической промышленности". Эстония стала первой из стран Балтии, которая подписала такой договор с ЕКА. Рамочный договор предусматривает на первых порах ассоциированное членство Эстонии в ЕКА, а в последующем и полноправное членство в этой организации, передает "Интерфакс". 

Полет на Марс: объявлен набор испытателей 

Европейское космическое агентство объявило о наборе испытателей для изучения медицинских и психологических проблем, которые могут возникнуть при полете на Марс.

Сегодня ESA (European Space Agency) объявило о начале приема заявок от потенциальных участников самого грандиозного медико-биологического эксперимента в истории космонавтики. Шестерым испытателям предстоит провести 520 дней в условиях полной изоляции.

Эксперимент будет проводиться в Москве, в Институте медико-биологических проблем. Испытатели будут жить в помещении, состоящем из отдельных модулей общим объемом около 550 кубических метров, их рацион будет точно такой же, как у нынешних космонавтов на Международной космической станции.

Общение с внешним миром будет поддерживаться по радиоканалу, причем задержка сигнала будет такой же, как и при прохождении его от центра управления полетами до космического аппарата на Марсе.

Основная цель эксперимента - получить данные о психологической устойчивости и совместимости экипажа в ходе дальней космической экспедиции. Из шести испытателей четверо будут российскими гражданами, остальные двое - из стран, входящих в Европейское космическое агентство.

Основному 520-дневному эксперименту, начало которого запланировано на конец 2008 г. - начало 2009 г., будет предшествовать два предварительных эксперимента по 105 дней каждый. Первый из этих экспериментов начнется летом 2008 г., в них будут участвовать 12 человек - испытатели вместе с дублерами. Все испытатели будут получать денежную компенсацию в размере 120 евро в день.

Виктор Баранов из Института медико-биологических проблем сообщил, что к настоящему моменту получено 150 заявок от российских граждан, из них только 19 от женщин. По его мнению, отбор будет нелегкой проблемой - для подобных экспериментов нужны только очень здоровые люди. - CNews.ru. 

Составил И.Моисеев. 01.07.07.
