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НАСА утвердило план новых исследований для зондов Deep Impact и Stardust 

NASA утвердило план новых исследований, которые будут вести космические зонды Deep Impact и Stardust, пишет http://www.cybersecurity.ru. Обе автоматические станции уже выполнили свои первоначальные миссии и при этом полностью сохранили работоспособность.

Deep Impact в свое время выстрелил снарядом в ядро кометы Tempel-1. Теперь ему предназначена встреча с небольшой кометой Boethin, открытой в 1975 году филиппинским священником Лео Ботином. Встреча состоится 5 декабря 2008 года. По пути зонд будет вести наблюдения за несколькими звездами, обладающими собственными планетами или планетными системами.

Новое задание получит и корабль Stardust, который в январе прошлого года сбросил на Землю капсулу с частицами пылевого облака, окружающего ядро кометы Wild-2. Он направится к комете Tempel-1 и проведет новые съемки ее ядра. В результате она станет первой кометой, дважды удостоенной посещения космическими кораблями. Stardust совершит пролет вблизи этого небесного тела 14 февраля 2011 года. 

Рынок ДЗЗ 

Пресс-служба ИТЦ «СканЭкс» опубликовала обзор «Рынок ДЗЗ: итоги запусков в первой половине 2007 года и ближайшие планы», подготовленный Кучейко А.А. по данным новостных агентств и интернет-сайтов.

В первом полугодии 2007 года в мире запущено 12 спутников с аппаратурой съемки Земли из космоса различного назначения. Лидерами по числу запущенных спутников дистанционного зондирования Земли (ДЗЗ) стали Китай и Япония (по 2 КА), по одному спутнику вывели на орбиты Индия, Индонезия, Саудовская Аравия, Египет, Израиль, Италия, Россия и Германия.

Интересно отметить, что взятый темп запусков является очень высоким. Для сравнения: за весь 2006 год было успешно запущено 15 КА ДЗЗ различного назначения, а в 2005 году - 14 КА ДЗЗ.

Все запущенные в первом полугодии 2007 года спутники с аппаратурой съемки Земли разделились примерно поровну по категориям военных и гражданских аппаратов:

- 5 КА военной видовой разведки и 1 - двойного назначения (Япония – 2, Китай, Израиль, Италия и Россия - по 1 спутнику);

- 6 гражданских и коммерческих КА ДЗЗ (по одному спутнику запустили Индия, Китай, Индонезия, Саудовская Аравия, Египет, Германия и Италия).

Метеоспутники в первом полугодии не запускались. В предшествующем 2006 году среди запущенных аппаратов были 6 военных спутников, 5 – метеорологических и 4 – коммерческих и гражданских.

Во втором полугодии 2007 года заявлено к запуску около 13 гражданских, коммерческих и военных спутников Индии, США, Канады, ФРГ, ЮАР, Таиланда, Италии, Китая и Бразилии (один из них, спутник видовой радиолокационной разведки Бундесвера уже запущен 2.7.2007).

Печально, но среди реально готовых к запуску в текущем году нет российских аппаратов ДЗЗ.

Основные итоги, особенности, тенденции и планы запусков 2007 года:

- необычно высокий темп запусков спутников ДЗЗ по сравнению с другими годами на протяжении последних 5 лет;

- большое число запусков спутников с РСА высокого разрешения, с начала 2007 года на орбиты выведены уже 5 КА с РСА военного, гражданского и двойного назначения (IGS-3R, Yaogan-2, COSMO-1, TerraSAR-X, SAR-Lupe-1) и могут быть запущены ещё 2-3 спутника (RADARSAT-2, SAR-Lupe-3, COSMO-2 и др.);

- планируемые запуски спутников нового поколения с оптической аппаратурой полуметрового разрешения GeoEye-1 и WorldView-1,

- ожидаемое появление Китая на рынке данных ДЗЗ в результате планируемого запуска коммерческого аппарата CBERS-2B и нового метеоспутника FY-3A со сканером-аналогом MODIS.

Влияние запусков КА ДЗЗ в 2007 году на мировой рынок данных.

Наиболее существенное влияние на мировой рынок данных ДЗЗ уже в следующем 2008 году могут оказать уже запущенный Cartosat-2 и будущие спутники GeoEye-1, WorldView-1, и THEOS, оснащенные высокопроизводительными оптическими системами с разрешением от 0,4 м до 2 м.

В области радиолокационных изображений метрового разрешения и геопродуктов на их основе ожидается конкуренция со стороны трех основных компаний-поставщиков данных TerraSAR-X, COSMO-1, RADARSAT-2. Компания Infoterra первой может начать поставки на рынок данных РСА TerraSAR-X в начале 2008 года. 

Технология лазерной спутниковой связи готова к внедрению 

Как сообщает Space Daily, проект лазерной перенастраиваемой спутниковой системы связи TSAT (Transformational Satellite Communications), разрабатываемый компаниями Lockheed Martin и Northrop Grumman, достиг уровня технической проработанности Technology Readiness Level 6 (TRL-6), что позволяет перейти к ее испытаниям на космических аппаратах. Система TSAT предназначена для организации высокозащищенных широкополосных спутниковых систем связи для военных и разведывательных спутников.

Во Франции уже испытана система лазерной связи "самолет-спутник", пишет CNews.ru. – Сайт НК.
09.07.2007
IV Международный космический фестиваль 

В период осенних школьных каникул, в начале ноября 2007 года в Калуге на базе Калужского государственного педагогического университета имени К. Э. Циолковского и при поддержке Федерального агентства по образованию пройдет IV Международный космический фестиваль, посвященный 150-летию со дня рождения выдающегося русского ученого, основоположника космонавтики Константина Эдуардовича ЦИОЛКОВСКОГО.

Международный космический фестиваль в Калуге станет смотром-соревнованием школьников–старшеклассников в творческом применении знаний и умений к вопросам космической деятельности. 

В рамках космического фестиваля будет проводиться конкурс научных работ школьников космической и биосферной направленности. Будут организованы лекции ведущих ученых, секционные заседания и круглые столы по космическим и биосферным проблемам, выставка научно-технического творчества молодежи.

    Будут организованы экскурсии участников фестиваля по Калуге Циолковского (с посещением мемориального Дома-музея К. Э. Циолковского, Музея истории космонавтики имени К.Э. Циолковского, мемориального дома-музея А.Л. Чижевского), по живописным окрестностям Калуги.

Основные темы (научные направления) фестиваля:

  • Ракетостроение и космическая техника.

  • Теоретическая и прикладная физика.

  • Астрономия и астрофизика.

  • Космическая биология и космическая медицина.

  • История практической космонавтики.

  • Русский космизм.

  • Биосфера и ноосфера.

  • Экология

  • Научное наследие К.Э. Циолковского, А.Л. Чижевского, В.И. Вернадского и других русских ученых естествоиспытателей.

  • Глобальные проблемы развития человеческой цивилизации в космическом про-странстве.

  • Проблемы космических межпланетных путешествий и освоения космоса.

Рекомендуется сформировать команды школьников – участников фестиваля по региональному принципу (по субъектам РФ) во главе с преподавателями или представителями региональных органов управления образованием.

    Рефераты участников фестиваля будут опубликованы в виде сборника к началу мероприятия (требования см. здесь). Рефераты и заявки на участие присылать строго до 1 октября 2007 года электронной почтой в виде MS Word-файлов с пометкой 2007FEST по адресу: conf@kspu.kaluga.ru. Контактный телефон (484 2) 57 40 81. - Редакция НК. 

Спутник Terra увели от обломка китайского спутника 

Как сообщает Space News, спутнику дистанционного зондирования Земли НАСА Terra пришлось предпринять коррекцию орбиты для предотвращения столкновения с одним из обломков, образовавшихся в ходе успешного испытания китайского противоспутникового оружия. В ходе испытания, осуществленного 11 января 2007 года, ракетой-перехватчиком был поражен вышедший из строя китайский метеорологический спутник Fengyun-1C. 

Космическим туристам пока рано собираться на Луну 

Роскосмос официально опроверг информацию о том, что американская компания «Спейс эдвенчурс», организатор всех туристических вояжей на Международную космическую станцию (МКС), начала продавать туры на облет Луны на российских космических кораблях «Союз». – Сайт НК.
Подписано соглашение 

Antrix Corp. Ltd. и компания «Совзонд» подписали официальное дистрибьюторское соглашение, в соответствии с которым компания «Совзонд» получила право на распространение данных, получаемых с индийских спутников серии IRS (Indian Remote Sensing) - Cartosat-1 и Resourcesat-1, а также перспективных КА Cartosat-2 и Resourcesat-2.

Antrix Corp. Ltd. является коммерческим подразделением Индийской организации космических исследований (ISRO), которая занимает второе место в мире по количеству действующих на орбите спутников ДЗЗ.

Космическая программа Индии IRS начала свое существование с момента запуска первых спутников серии IRS-1A и 1B (1988 и 1991 г.) и за последнее десятилетие ISPO последовательно выполнен ряд реализованных космических проектов. – Сайт НК.
08.07.2007
Россия предлагает создать глобальную систему ПРО 

Глобальная система противоракетной обороны (ПРО), которую предлагает Россия, может быть создана к 2020 году, заявил первый вице-премьер Сергей Иванов в интервью программе "Вести недели" телеканала "Россия". "Мы предлагаем создать к 2020 году единую систему ПРО для всех участников с равным доступом к управлению этой системы", - сказал он, уточнив, что это предложение касается как США, так и европейских стран, включая нейтральные, такие как, например, Австрия, Финляндия, Швеция.

По словам Иванова, речь идет о создании центров обмена данными в Москве и в Брюсселе, который является столицей и НАТО, и Евросоюза. Первый вице-премьер напомнил о сделанном президентом России американцам предложении совместно использовать Габалинскую РЛС в случае отказа США от планов размещения элементов своей системы ПРО в Польше и Чехии. Иванов отметил, что на сегодняшний день лучше этой станции нет. Она "наблюдает не только ракетные пуски по баллистической траектории, но и все пуски крылатых ракет в огромном сегменте, охватывающем не только Иран", - сказал первый вице-премьер.

"Кроме того, Россия готова в будущем предоставить в общую информационную систему новую российскую радиолокационную станцию, сооружение которой сейчас ведется в Краснодарском крае, в Армавире", - напомнил Иванов. - РИА "Новости". 

07.07.2007
Спутник DirecTV-10 выведен на орбиту 

7 июля 2007 года в 01:15:59.984 UTC (05:15:59.984 мск) с ПУ № 39 площадки № 200 космодрома "Байконур" по заказу компании International Launch Services осуществлен пуск ракеты-носителя "Протон-М" № 535-20 с разгонным блоком "Бриз-М" № 88520 и телекоммуникационным спутником DirecTV-10, принадлежащим американской компании DirecTV, Inc. Космический аппарат, созданный специалистами компании Boeing Satellite Systems, предназначен для трансляции цифрового телевещания высокой четкости (HDTV-High Definition Television) через кабельные и общенациональные сети на материковой части США, на Аляске и Гавайских островах.

После вывода на геостационарную орбиту спутник займет на ней точку стояния над 102,8 град. з.д. – Сайт НК.
Семинар-практикум 

В ИПК Машприбор (г.Королев) по поручению и при поддержке Федерального космического агентства прошёл семинар-практикум по теме: "Реформирование предприятий и построение эффективных интегрированных структур в ракетно-космической промышленности: проблемы, решения, опыт создания и управления". Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, в семинаре приняли участие более 20 ведущих предприятий отрасли в лице высшего руководства, ведущих специалистов по корпоративному строительству, руководителей юридических и экономических служб предприятий.

Семинар стал первым из серии целевых мероприятий, посвящённых комплексному анализу проблем и решений корпоративного строительства с учётом опыта, приобретённого в РКП и других отраслях оборонно-промышленного комплекса России. Вопросы идеологии, стратегии и технологии институциональных преобразований, их юридическая и организационно-экономическая специфика для предприятий ОПК были основными темами четырёхдневного семинара.

Участники семинара-практикума в своих отзывах отметили высокий уровень организации семинара, актуальность и насыщенность его содержательной части, открытую и творческую атмосферу свободного обмена мнениями по проблемным вопросам. Была также отмечена целесообразность разработки на базе ИПК Машприбор модульной программы обучения по вопросам корпоративного строительства в разрезе функциональных направлений: экономика и финансы, производственная деятельность, интегрированная корпоративная система управления, работа с персоналом, и др.

Подводя итоги работы семинара, ректор ИПК "Машприбор" Ю.И. Троицкий пожелал участникам успеха в реализации программ корпоративных преобразований и дальнейшего сотрудничества в рамках учебных программ института. – Сайт НК.
06.07.2007
На Гиперионе обнаружен углерод 

Анализ данных, полученных зондом "Кассини", позволил ученым установить наличие на ледяной поверхности спутника Сатурна Гиперион областей, покрытых двуокисью углерода.

Особая значимость открытия, по мнению экспертов НАСА - в том, что молекулы двуокиси углерода под воздействием ультрафиолетового излучения могут взаимодействовать со льдом, образуя сложные органические молекулы. Открытие не свидетельствует, разумеется, о том, что на малом и лишенном атмосферы Гиперионе будет обнаружена жизнь. Тем не менее, оно означает, что условия для ее развития распространены в космическом пространстве значительно шире, чем было принято считать еще недавно. - CNews.ru. 

NASA купила у России космический туалет за $19 миллионов 

NASA согласилось купить для американского сегмента Международной космической станции (МКС) созданный российскими специалистами туалет за $19 миллионов. Система должна быть доставлена на борт МКС в следующем году, передает агентство Associated Press.

Как сообщила пресс-секретарь NASA Линетт Мэдисон, несмотря на внушительную сумму, это все же дешевле разработки собственной конструкции: "Это все равно, что построить муниципальную клинику на Земле", - сказала она, добавив, что ко всему прочему американцы знакомы с этой моделью, поскольку один такой туалет уже установлен на российском сегменте станции.

Туалет, который скорее стоит называть чем-то вроде "туалетного комплекса", включает систему очистки мочи, превращающей ее в пригодную для питья чистую воду. Нынешний российский туалет столь совершенной системой очистки не оборудован. Внешне он похож на используемые на Земле унитазы, однако имеет специальные упоры для ног и держатели бедер, необходимые в невесомости, чтобы посидеть. Специальные устройства всасывают результаты усилий обитателей станции в специальное хранилище, содержимое которого регулярно отправляется с отработанными грузовыми космическими кораблями вниз, где сгорает в плотных слоях атмосферы. - "Газета.ру". 

Запущен китайский спутник связи 

5 июля 2007 года в 12:08 UTC (16:08 мск) с китайского космодрома Сичан осуществлен пуск ракеты-носителя Chang Zheng-3B с телекоммуникационным спутником Zhongxing-6B (ChinaSat-6B) на борту. Спустя 26 минут после старта космический аппарат отделился от последней ступени РН и вышел на околоземную орбиту.

Спутник предназначен для предоставления высококачественных услуг по трансляции радио- и телевизионных программ.

Аппарат, срок службы которого рассчитано на 15 лет, был разработан и изготовлен французской космической компанией Alcatel Alenia Space. 

Эксперимент "Плазменный кристалл" 

Эксперимент "Плазменный кристалл" поможет ученым понять, как формировались планеты Солнечной системы. Такое мнение высказал ИТАР-ТАСС вице-президент Ракетно-космической корпорации "Энергия" Сергей Крикалев. "Этот эксперимент позволяет проводить моделирование кристаллических процессов, - сказал он. - "Слипание" кристаллов дает представление о том, как формировались из плазмы планеты".

Помимо данных об образовании планет, ученые, по его словам, получают прикладные знания на таких макрообъектах, как кристаллы.

"Мы фактически учимся управлять процессом кристаллизации", - пояснил академик РАН Владимир Фортов. Так, в ходе недавнего этапа эксперимента на борту МКС были "выявлены режимы, при которых заряженные частицы выстраиваются в нити и образуются кристаллы, неоднородные по разным направлениям". "Прикладывая небольшие внешние электромагнитные поля, можно перекраивать структуру кристалла", - отметил академик.

По его словам, результаты эксперимента найдут применение в микроэлектронике, например, для создания дисплеев с высоким разрешением, а также в энергетике.

Грегор Морфилл, ответственный за постановку "плазменного кристалла" со стороны германского института им. Макса Планка, в свою очередь, добавил, что в процессе реализации эксперимента, который идет на орбите уже более 10 лет, было опубликовано 40 научных трудов. Ученые получили неожиданные результаты. Так, по его словам, процесс кристаллизации на орбите "происходил очень быстро, быстрее, чем предполагали". "На меня произвело очень большое впечатление наблюдение в режиме он-лайн за процессом образования и "плавления" кристаллов, а также распространения волн на уровне частиц", - признался он. 

05.07.2007
Alcoa заключила с NASA «пакт» о поставках для проекта Ares-I 

Американский производитель алюминия Alcoa выиграл контракт с Национальным агентством по аэронавтике и исследованию космического пространства США (NASA) на фиксированную сумму $16,7 млн, сообщает Metal Bulletin. Согласно «пакту», Alcoa будет поставлять алюминиево-литиевые листы и заготовки для изготовления верхней ступени ракеты-носителя Ares 1. Период реализации контракта – до 5 августа 2008 г., сообщает журнал "Металлоснабжение и сбыт". 

Ричард Брэнсон намерен вывезти в космос своих детей и своих родителей 

Глава компании Virgin Galactic Ричард Брэнсон (Richard Branson) заявил в сообщении, размещенном 4 июля на личном сайте, что изготовление корабля, предназначенного для суборбитальных полетов в космос, будет завершено к концу нынешнего года. Регулярные полеты туристов в космос начнутся в первой половине 2008 года. Как заявил Брэнсон, первыми пассажирами корабля станут он сам, его сын Сэм, дочь Холли и его родители - 91-летний отец и 88-летняя мать.  – Сайт НК.
04.07.2007
В 2008 году Россия начнет восстановление низкоорбитального сегмента международной системы поиска и спасения "КОСПАС-САРСАТ" 

В 2008 году Россия начнет восстановление низкоорбитального сегмента международной системы поиска и спасения "КОСПАС-САРСАТ". Об этом заявил Игорь Никушин - заместитель генерального конструктора РНИИ космического приборостроения /РНИИ КП/ - головной организации по системе "КОСПАС".

Выступая на заседании научно-технического совета РНИИ КП, посвященного 25-летию международной космической системы поиска и спасения "КОСПАС-САРСАТ", Никушин отметил, что "в настоящее время на систему работает 10 космических аппаратов - 5 низкоорбитальных и 5 высокоорбитальных". Благодаря им, в год спасается 1200-1500 человек, оказавшихся в чрезвычайных ситуациях.

По его словам, одним из направления развития российского сегмента системы является замена спутников типа "КОСПАС" на малые космические аппараты типа "Стерх". "Один уже подготовлен в Омском НПО "Полет", подготовка второго завершается. Их запуск запланирован на 2008 год, один на "Парусе", второй в качестве попутной нагрузки с космическим аппаратом "Метеор-3", - сказал Никушин.

Он отметил, что "Стерхи" придут на замену КА старого поколения, один из которых "КОСПАС-4" отработал на орбите 17 лет, вместо шести запланированных. Другим направлением развития системы "КОСПАС-САРСАТ" Никушин назвал развитие персональных радиобуев /ПРБ/. Аварийные радиобуи уже есть на всех воздушных и морских судах. "В России ситуация с ПРБ остается не самой лучшей, - сказал он. - Всего в мире изготовлено и продано порядка 100 тыс ПРБ. Что касается России, то у нас нет законов, которые позволили бы развивать систему в этом направлении".

Никушин отметил, что с 2005 года у системы "КОСПАС-САРСАТ" появилось новое перспективное направление использования, а именно - борьба с терроризмом на морских и воздушных судах.

В свою очередь директор, генеральный конструктор РНИИ КП Юрий Урличич назвал систему "КОСПАС-САРСАТ" "самой гуманной космической системой". "Она дает нам возможность более-менее спокойно ощущать себя в любом самом удаленном уголке нашей планеты", - сказал он.

Урличич отметил, что эта система создавалась в разгар "холодной войны". "Во многом благодаря этой системе человечество поняло, что магистральный путь его развития - объединение", - сказал он.

Как отметили в пресс-службе РНИИ-КП, "за 25 лет эксплуатации, благодаря системе "КОСПАС-САРСАТ", спасено более 20,5 тыс человек - граждан всего мира, из них более тысячи граждан России и СНГ. В настоящее время в системе участвуют 35 стран".

Российская система "КОСПАС" создавалась, как самостоятельная спутниковая система одновременно с аналогичной американо-канадо-французской системой "САРСАТ". Обе системы разрабатывались, как взаимодействующие по единым согласованным требованиям, что позволило обеспечить их полную техническую совместимость, и в конечном счете создать единую глобальную международную систему "КОСПАС-САРСАТ". Летные испытания системы "КОСПАС" начались 30 июня 1982 года с запуска отечественного "КОСПАС-1". Уже 10 сентября 1982 года с его помощью был спасен экипаж канадского самолета.

В системе "КОСПАС-САРСАТ" используется несколько спутников, расположенных на круговых околополярных орбитах высотой 800-1000 км и оснащенных радиоаппаратурой для обнаружения сигналов бедствия, передаваемых АРБ в соответствии с международными соглашениями на орбите как минимум должны находиться два российских спутника.

С 2000 года в России, США и Европе ведутся работы по размещению ретрансляторов, сигналов аварийных радиобуев на спутниках глобальных навигационных систем ГЛОНАСС GPS и "Галилео". В этом случае система "КОСПАС-САРСАТ" получит возможность принимать аварийные сигналы с задержкой не более пяти минут с повышенной точностью определения координат, передает ИТАР-ТАСС. 

03.07.2007
Из Плесецка запущен немецкий спутник 

2 июля 2007 года в 19:38:41 UTC (23:38:41 мск) с ПУ № 1 площадки № 132 космодрома "Плесецк" осуществлен пуск ракеты-носителя "Космос-3М" (11К65М) с немецким спутником SAR-Lupe на борту. Через 28 минут после старта аппарат отделился от носителя и вышел на околоземную орбиту.

Космический аппарат весом 770 кг создан специалистами компании OHB-System.

В период до 2009 года с помощью российских ракет будет запущено еще три спутника данного типа. – Сайт НК.
Эксперимент Orbital Express завершен 

Военно-воздушные силы США на этой неделе деактивируют спутники, принимавшие участие в эксперименте Orbital Express, сообщает Space. В рамках эксперимента отрабатывались технологии автоматического обследования одним спутником другого с его облетом на сверхмалом расстоянии, стыковки и дозаправки. Проект реализовывался по заказу агентства передовых оборонных проектов США DARPA. - CNews.ru. 

Начаты продажи круизов вокруг Луны 

Как сообщает Space, компания Space Adventures объявила о начале продаж туристических путевок, предусматривающих облет Луны без выхода на окололунную орбиту, на космических кораблях "Союз". Стоимость туристической путевки на одного туриста - $100 млн. Уже ведутся переговоры с первыми потенциальными заказчиками.

По мнению экспертов компании, "Союз", изначально создававшийся для облетов Луны, идеально подходит для организации туров вокруг Луны. Предполагается, что корабль будет модернизирован с учетом потребностей туристов - на нем будет установлено новое оборудование для связи, а также увеличен размер иллюминаторов. Экипаж круизного корабля - 3 человека (командир корабля и два туриста). Сроки первого круизного облета Луны не называются.

В настоящее время Компания Space Adventures является лидером орбитального туризма. Клиенты компании провели в общей сложности на орбите уже около двух месяцев. - CNews.ru. 
Пентагон активизирует исследования по программе HAARP 

Компания BAE Systems, генеральный подрядчик министерства обороны США по программе комплексного исследования радиочастотных воздействий на ионосферу HAARP (High Frequency Active Auroral Research Program) объявила о вводе в эксплуатацию на полигоне Гакона на Аляске новых мощностей. Торжественная церемония ввода в строй новых мощностей прошла на полигоне 27 июня 2007 года.

Как сообщает Terra Daily, в рамках контракта управления военно-морских исследований стоимостью $250 млн. BAE Systems существенно повысила тактико-технические характеристики оборудования полигона HAARP. В настоящее время совокупная мощность 360 ионосферных радиоизлучателей достигла 3,6 МВт, площадь антенного поля из 180 антенн высотой свыше 20 м составляет 40 акров. Пять генераторов вырабатывают свыше 16 МВт.  - CNews.ru. 

02.07.2007
Открылась ежегодная Международная молодежная научная школа 

2 июля 2007 года в зале Коллегии Федерального космического агентства прошло открытие ежегодной Международной молодежной научной школы "Исследование космоса: теория и практика", посвященной 50-летию космической эры. Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, с приветственным словом перед молодыми исследователями космоса и докладом о современном состоянии и перспективах развития ракетно-космической отрасли России выступил заместитель руководителя Федерального космического агентства Виталий Анатольевич Давыдов.

Данное мероприятие проводится Молодежным космическим центром МГТУ им. Н.Э.Баумана с 2 по 10 июля с.г. Целью школы является обмен опытом работы и научно-техническими достижениями между международными молодежными объединениями в области ракетной техники и космонавтики. 

Радиотелескопу в Аресибо могут поставить иные задачи 

В поисках путей вывода из бюджетного кризиса уникального радиотелескопа в Аресибо (Пуэрто-Рико) ученые из Национального центра астрономии и ионосферных исследований, осуществляющего управление астрономическим инструментом, предлагают переориентировать его с радиолокации планет на поиск потенциально опасных для Земли астероидов. Несмотря на то, что 300-метровая антенна радиотелескопа в Аресибо не является поворотной, уникальная апертура делает радиотелескоп одним из наиболее чувствительных научных инструментов своего класса в мире.

Как сообщает Space Daily, сокращение бюджетных ассигнований на радиотелескоп может привести к тому, что с октября 2007 года он начнет работать в сокращенном режиме, а 30 сентября 2008 года будет полностью выведен из эксплуатации. - CNews.ru. 

01.07.2007

В правительстве РФ 

22 июня 2007 года Председатель Правительства РФ Михаил Фрадков подписал распоряжение № 797-р, предусматривающее ввод в эксплуатацию в трехмесячный срок уточненной системы координат ПЗ-90.02.

Текст документа гласит:

1. В целях повышения тактико-технических характеристик глобальной навигационной спутниковой системы ГЛОНАСС, улучшения геодезического обеспечения орбитальных полетов и решения навигационных задач принять предложение Минобороны России, согласованное с Минтрансом России и Роскосмосом, об использовании уточненной версии государственной геоцентрической системы координат "Параметры Земли 1990 года" (ПЗ-90.02).

2. Минобороны России обеспечить федеральные органы исполнительной власти по их запросам сведениями, необходимыми для использования уточненной версии государственной геоцентрической системы координат "Параметры Земли 1990 года" (ПЗ-90.02).

3. Минобороны России и Роскосмосу в 3-месячный срок обеспечить использование уточненной версии государственной геоцентрической системы координат "Параметры Земли 1990 года" (ПЗ-90.02) при эксплуатации глобальной навигационной спутниковой системы ГЛОНАСС.

4. Минобороны России совместно с Роскартографией продолжить работы по дальнейшему уточнению государственной геоцентрической системы координат "Параметры Земли 1990 года", обеспечению функционирования и развития пунктов космической геодезической сети, закрепляющих эту систему координат на местности.

Необходимость принятия в России метрологического стандарта на представление географической информации в геоцентрических координатах неоднократно указывалась экспертами. В то же время стать "работающим" стандартом такая система сможет, только если станет открытой. Месяц назад, в мае 2007 года, право российских пользователей на создание геоданных в географических системах координат было утверждено решением правительства. Из текста распоряжения 797-р неясно, будет ли геоцентрическая система координат ПЗ-90.02 открытой для всех пользователей сервисов Глонасс и станет ли ее использование обязательным при эксплуатации государственными службами совмещенных GPS и Глонасс-приемников. В настоящее время в России фактическим стандартом, используемым, в частности, в автомобильных навигационных системах и в геосервисах класса Google Earth и New.Kosmosnimki.ru, является система координат WGS-84. - CNews.ru. 
Составил И.Моисеев. 11.07.07.
