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Геосервис Google Earth дополнен глобусами спутников планет
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GPS III: США опять обгоняют потенциальных конкурентов 
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Состоялось общее собрание акционеров ОАО "РКК "Энергия" 

На развитие космодромов планируется выделить свыше 8 млрд. рублей 

Портфель заказов на запуски ракет-носителей по программе "Днепр"

15.07.2007

НПЦ имени Хруничева заключил 14 контрактов на запуски "Протонов" 

Николай Севастьянов считает причиной своей отставки "Клипер" 

14.07.2007

Пилотируемых космических запусков с Плесецка не будет до 2020 года 

Первый российский космический турист полетит на МКС в следующем году 

Космические войска начнут испытания КРК "Ангара" в 2010 году 

13.07.2007

Минтранс обещает внедрить ГЛОНАСС на транспорте до 2011 года

Индия замахнулась на создание собственного шаттла 

Возобновление эксплуатации плавучего космодрома "Морской старт" 

12.07.2007

"Морской старт" вновь заработает в октябре 

Трехкомпонентный двигатель может найти применение в ракете "Ангара" 

В сентябре будет подписан контракт на поставку в США очередной партии российских двигателей РД-180 

Испытания двигателя РД-191 для перспективной ракеты-носителя "Ангара" планируется завершить в начале 2009 года 

Нет никаких препятствий для запуска ракет-носителей "Зенит" по проектам "Морской старт" и "Наземный старт" 

Индия активизирует работу по проекту орбитальной солнечной электростанции 

Румыния готовится запустить спутник собственной разработки 

Подписание контракта о создании белорусского космического комплекса

11.07.2007

Свыше 170 научных исследований в интересах различных государств на МКС 

Новый космический аппарат для изучения Марса 

Одна из ступеней ракеты-носителя «Протон» упала в озеро Зайсан 

20.07.2007

Китай намерен пополнить ряды своих астронавтов 

Китай намерен пополнить ряды членов своего отряда космонавтов. Об этом сообщил Ян Ливей, первым из граждан Китая побывавший в космосе.

По его словам, в планах китайского космического ведомства набрать до 14 новых кандидатов в отряд. Выбор будет осуществляться из числа пилотов ВВС Китая. 

Также Ян Ливей сообщил журналистам, что начались тренировки по подготовке к первому в Китае выходу в открытый космос. Эксперимент будет осуществлен в следующем году в ходе полета корабля Shenzhou-7.
Цена билета на МКС 

Стоимость полёта космического туриста на МКС сильно выросла — с нынешних $20-25 миллионов в этом году до $30-40 миллионов в будущем. Об этом с лёгкой грустью в голосе сообщил президент компании Space Adventures Эрик Андерсон (Eric Anderson). Новая цена уже заявлена на сайте фирмы. - MEMBRANA.ru. 

Современный космический биоскафандр 

Профессор Массачусетского технологического института Дава Ньюман работает над новым типом космического скафандра для освоения Марса и Луны, пишет "Компьюлента". Традиционные скафандры для этой цели подходят плохо из-за недостаточной свободы движений, громоздкости и высокой массы. Эти недостатки не столь критичны при работе на МКС в условиях микрогравитации. Но на Луне и Марсе гравитация более заметна, и для проведения большого объема работ требуется более гибкий костюм.

Именно эту проблему должен решить костюм Biosuit, выполненный из современных полимерных и композитных материалов. В традиционных скафандрах для создания необходимого давления на тело человека (около 0,3 атм.) используется воздух, в Biosuit же разрежение среды компенсируется механически - скафандр выполнен из нескольких слоев материала, плотно облегающих тело и компенсирующего давление в кровеносной, дыхательной системе и т.д. Слои расположены по так называемым линиям нерасширения (lines of non-extention). Эти линии на теле человека не меняют размеров, когда, например, он двигает ногой или рукой.

Нынешний вариант "биоскафандра" - пока не более, чем прототип (хотя на его разработку потрачено уже семь лет). Разработчикам еще предстоит подобрать оптимальную конструкцию рукавов и решить множество других сложностей. Так что на разработку костюма, пригодного для использования в космосе уйдет еще лет десять. Не исключено, что реальный скафандр получит и блоки, заполняемые воздухом, заимствованные у традиционных скафандров. Впрочем, ко времени полета на Марс, работу планируется закончить. – Сайт НК.
Очистить космическое пространство от мусора поможет "парашют" 

Разработанное европейскими учеными тормозное устройство IDEAS в будущем поможет очистить околоземное пространство от космического мусора. Такое мнение ИТАР-ТАСС высказали сегодня в представительстве французского космического агентства /КНЕС/ в Москве.

В 2010 году на орбиту отправится космический аппарат /КА/ "Микроскоп", на котором установят "парус" из суперлегкой ткани, который будет играть роль тормозного парашюта и сводить спутники с орбиты. По мнению технического вице-директора по космическим аппаратам КНЕС Лоика Боло, если в 2011 году, когда КА завершит свою миссию, "он будет предоставлен самому себе, то с высоты 730 км он будет спускаться в атмосферу более 60 лет". Если же аппарат оснастить ультралегким "парусом" IDEAS размером всего 5 х 2 м, этот срок сократится до 25 лет.

При создании материала для "паруса" разработчики руководствовались двумя основными критериями - он должен быть очень легким и при этом трансформироваться в сложные конструкции, пояснили в КНЕС. В результате получилась "паутинка" из сверхпрочного материала, которую будут устанавливать на КА в сложенном виде. После развертывания в космосе, она выполняет роль "тормозного парашюта", значительно ускоряющего свод КА с орбиты. "Парус", по словам Боло, уже прошел успешное тестирование на специальных стендах и готов к эксплуатации.

Проблема космического мусора в последние годы стала одной из самых актуальных , поскольку околоземное пространство уже засорено тысячами обломков различных размеров, что создает серьезную угрозу действующим спутникам и пилотируемым объектам. По мнению главного баллистика России Николая Иванова, необходимо как можно быстрее создать "космическое ГАИ" для предотвращения столкновений орбитальных аппаратов с космическим мусором и между собой. "С каждым годом все острее встает проблема создания специальной международной системы контроля за так называемыми объектами риска - отработавшими свой срок космическими аппаратами, которые спускаются на Землю в неуправляемом режиме, а также за космическим мусором, который создает опасность столкновения", - убежден он. Угрозу представляют даже маленькие обломки. "Объект размером с куриное яйцо, двигающийся со скоростью 8-10 км/сек, обладает энергией груженого "КамАЗа", который идет со скоростью более 50 км/час", - подчеркнул Иванов.
 У Сатурна открыт 60-й спутник 

Открыт 60-й спутник Сатурна. Это удалось сделать с помощью камер зонда Cassini, кружащего вокруг окольцованного гиганта. Снимок, на котором удалось "разглядеть" этот крошечный (около 2 км в диаметре) объект, был сделан 30 мая нынешнего года. Пока спутник получил обозначение S/2007 S4. 

Контракт на отправку двух космических туристов 

Компания Space Adventures объявила о заключении с Роскосмосом контракта на полеты двух космических туристов, сообщает пресс-служба компании. Имена кандидатов на полет к МКС на "Союзах" будут объявлены в ближайшие недели. Один из туристов отправится в космос осенью 2008 года на "Союзе ТМА-13", второй – весной 2009 года на "Союзе ТМА-14". Каждый из них пройдет курс подготовки и проведет более недели на МКС.

Также Space Adventures хотела бы купить права на отправку туристов в 2010 и последующих годах. 

Объявлены лауреаты самой престижной премии по космологии 

Премию фонда Грубера - самую престижную премию по космологии - за 2007 год вручат двум группам ученых под руководством Саула Перлмуттера (Saul Perlmutter) и Брайана Шмидта (Brian Schmidt), доказавшим, что скорость расширения Вселенной увеличивается. До результатов Перлмуттера и Шмидта наиболее вероятной считалась гипотеза, что расширение Вселенной постепенно замедляется за счет гравитационных сил. Оставалось неизвестным, начнется ли в какой-то момент обратный процесс - сжатие - или же масса Вселенной для этого недостаточно велика.

Чтобы найти ответ на этот и другие вопросы, Перлмуттер и Шмидт занялись определением расстояния до очень далеких объектов и скорости их удаления. Для этого необходимо измерить яркость их света и, зная стандартное значение яркости, вычислить расстояние. Подходящими объектами оказались сверхновые звезды, свет которых можно зафиксировать, даже если они находятся на расстоянии миллиардов световых лет. Для исследования ученые разработали специальные методы поиска сверхновых.

К 1998 году обе группы пришли к выводу, что расширение Вселенной не только не замедляется, но, наоборот, все более ускоряется. Одним из возможных объяснений этого факта, противоречащего современным теориям, является наличие во Вселенной так называемой "темной энергии", недоступной прямым наблюдениям.

Фонд Питера и Патриции Грубер с 1993 года присуждает премии за достижения в областях космологии, генетики, юстиции, прав женщин и неврологии. Размер премии по космологии составляет 500 тысяч долларов США. Премия будет разделена между 51 соавтором исследования, пишет http://www.lenta.ru/. 

19.07.2007

Астронавтов защитят наносенсоры 

Как сообщает Science Behind Things, в марте NASA запустило на орбиту искусственный спутник военно-морской академии Migstar-1, на борту которого находится очень маленький сенсор весом всего 2 г для определения ядовитых примесей газов.

Целью теста было определить содержание вредных газов, которые могут угрожать жизням астронавтов в длительных космических миссиях.

В новом сенсоре используется технология нанотрубок. Ученые NASA наносили на углеродные нанотрубки полимеры, которые реагируют с различными химическими соединениями, и различные металлические катализаторы в качестве сенсорного материала.

В зависимости от того, какое химическое соединение определяется, используются различные наноструктурные материалы – углеродные нанотрубки или нанопроволоки, покрытые оксидом металла. При контакте незначительного количества газа с сенсорным материалом происходит реакция, которая вызывает увеличение или уменьшение электрического тока, текущего через сенсор. - CNews.ru. 

Второй микроспутник МГУ 

Через год на орбиту отправится второй научно-образовательный микроспутник МГУ серии "Татьяна" - "Универсат-Татьяна-2", с помощью которого специалисты надеются "поймать" космических эльфов. В "охоте" вместе с российскими учеными и студентами примут участие коллеги из Мексики и Южной Кореи. Об этом ИТАР-ТАСС сообщил сегодня Михаил Панасюк, директор Научно-исследовательского института ядерной физики (НИИЯФ) МГУ им.Ломоносова, где создается вся научная бортовая аппаратура. 

"Кратковременные атмосферные свечения, которые называют спрайтами или эльфами, смог зарегистрировать уникальный детектор ультрафиолетовых излучений ДУФ, установленный на спутнике "Татьяна-1", - напомнил технический руководитель проекта "Татьяна-2" Владимир Шахпаронов. Полученные с него в 2005-2006 годах снимки позволяют выдвинуть гипотезу, что свечения дают электроны высоких энергий при взаимодействии с атомами азота и кислорода. 

Теперь у ученых новая задача - подтвердить эту гипотезу с помощью совершенной аппаратуры. На новом спутнике будет стоять улучшенная модель - ДУФиК (детектор ультрафиолета и красного света), в разработке которой принимают участие специалисты из университета мексиканского штата Пуэбла. ДУФиК будет нести круглосуточную вахту на темной стороне околоземной орбиты, регистрируя двумя "глазами" - фотоэлектронными умножителями вспышки в ультрафиолетовом и красном свете. 

С помощью южнокорейских коллег в НИИЯФ готовят для эльфов еще две "ловушки" - телескоп и спектрометр. "Телескоп-обскура с помощью нескольких десятков микроскопических электромеханических зеркал, способных поворачиваться в разных направлениях и наводиться на вспышки в атмосфере, фиксирует разряды и накапливает информацию, которая затем передается в Центр управления полетом", - пояснил принцип действия прибора ведущий разработчик бортовой научной аппаратуры Гали Гарипов. 

Одновременно с телескопом автоматически включается спектрометр, регистрирующий оптический спектр излучения. А хронологическую картину события, вызывающего свечение атмосферы, позволит восстановить инфракрасная видеокамера. Для большей полноты эксперимента ученые разработали датчик фона заряженной компоненты. Пластина из специальной пластмассы размером 400х125 мм и толщиной пять мм поможет понять, как меняется фон заряженных частиц и связаны ли эти изменения с зарегистрированными в атмосфере спрайтами. 

Все приборы будут размещены на поверхности космического аппарата, обращенной к Земле, уточнил Гарипов. Поддерживать правильную ориентацию спутника в пространстве будут с помощью двигателей-маховиков. "Татьяна-2" массой 80 кг и "ростом" 700 мм по форме будет напоминать прямоугольный параллелепипед размерами 500х400 мм, сообщили в НИИЯФ. – Известия науки.
18.07.2007

Кабинет Министров Украины одобрил Общегосударственную целевую научно-техническую космическую программу Украины на 2008-2012 годы 

Как сообщает "Спейс-Информ", 18 июля 2007 года состоялось заседания Кабинета Министров Украины под руководством Премьер-министра Украины В.Ф. Януковича. Генеральный директор Национального космического агентства Украины Юрий Алексеев вынес на рассмотрение проект Закона Украины «Об утверждении Общегосударственной целевой научно-технической космической программы Украины на 2008-2012 годы”, который был одобрен.

Государственная поддержка космической отрасли Украины будет существенным образом увеличена. Финансирование Национальной космической программы Украины составит 300 млн. грн. на 2008 год по сравнению с 65 млн. грн. в предыдущие годы.

Как сообщили в Национальном космическом агентстве Украины, новая программа отражает качественно новый подход к развитию нашей космической деятельности. Она направлена на решение важнейших проблем устойчивого развития (а именно, природопользование, контроль чрезвычайных ситуаций, проблемы сельского хозяйства) методами активного использования данных наблюдения Земли из космоса. Для этого предполагается создание группировки космических аппаратов, выполнение задач пользователей, выход на мировой рынок. Кроме того, предполагается создание национальной спутниковой телекоммуникационной системы связи.

Программа предусматривает разработку перспективной космической техники, модернизацию наземной инфраструктуры. Только при этом условии возможно дальнейшее существование отрасли, ее вклад в решение общегосударственных проблем.

Программа существенно ориентирована на международное сотрудничество, которое является основным средством решения научных и научно-прикладных задач, укрепление авторитета Украины.

Одобрение Программы подтверждает приоритетность космической отрасли в экономике государства, а ее выполнение позволит обеспечить развитие и использование космического потенциала в интересах экономики страны и населения. Программой предусмотрено решение актуальных проблем в сфере внедрения высоких технологий, безопасности государства, повышения уровня науки и образования. 

17.07.2007

Космические войска будут использовать аппараты с импортными элементами

Космические войска планируют использовать в составе российской орбитальной группировки космические аппараты с импортной элементной базой. Об этом сообщил главком Космических войск (КВ) генерал-полковник Владимир Поповкин на брифинге, посвященном 50-летию космодрома Плесецк. 

"Мы заказали промышленности принципиально иные (новые) космические аппараты. Это, прежде всего негерметичные конструкции, а во-вторых, пошли на некоторый допуск импортной элементной базы", - сказал Поповкин. 

Он заверил, что использование импортных элементов при создании космических аппаратов не скажется на безопасности России. 

По словам генерала, задача Космический войск - добиться того, "чтобы космический аппарат работал в космосе не менее 10 лет". Ранее космические аппараты работали в космосе от года до трех лет в зависимости от их задач, добавил генерал. 

"К сожалению, стоимость аппаратов очень высокая и, если мы не выйдем на сроки службы 8-12 лет, мы просто разденем страну, что недопустимо, или не будет космической группировки", - заявил командующий КВ. 

Первый долговременный спутник - военный аппарат связи - был выведен на орбиту ракетой-носителем "Союз-2" в декабре 2006 года. - РИА "Новости".
(Любопытно, что проблема использования импортных комплектующих ставилась еще в 1992 г. Т.е. потребовалось всего 15 лет, чтобы осознать ситуацию и принять решение. – im.)
Геосервис Google Earth дополнен глобусами спутников планет
Геосервис Google Earth, в котором ранее появились цифровые глобусы Луны и Марса, дополнен глобусами спутников планет Солнечной системы, содержащими изображения их поверхности различного разрешения. Представлены 34 спутника диаметром свыше 100 км.

Продукт, представляющий собой KML-файл объемом 4,5 Мб, содержит 34 модели спутников планет, размещенных для удобства виртуальной навигации непосредственно у поверхности Земли. В создании моделей использовались данные USGS, НАСА, военно-морской исследовательской лаборатории ВС США, а также ряда других источников. Продукт создан одним из пользователей геосервиса Джеймсом Стаффордом и помещен на его персональном блоге. - CNews.ru.

Вокруг Земли кружат 11954 объекта искусственного происхождения 

Как сообщает бюллетень Orbital Debris Quarterly News, по состоянию на 4 июля 2007 года на околоземной орбите находилось 11954 объектов искусственного происхождения. Из этого числа 3095 являются действующими и отработавшими свой срок космическими аппаратами, а 8859 - последними ступенями ракет-носителей и фрагментами спутников и ракет.

На Россию и США приходится практически одинаковое число объектов, 4281 и 4189 соответственно. Третье место за Китаем, которому "принадлежат" 2296 объектов. Причем, это число продолжает стремительно увеличиваться за счет обломков метеоспутника Fengyun-1C, который был уничтожен 11 января нынешнего года в ходе испытаний противоспутникового оружия.

На четвертом месте по числу фрагментов Япония - 174, на пятом Индия - 139. К Европейскому сообществу "приписаны" 73 фрагмента. На все прочие страны приходится 441 космический аппарат и их фрагменты.  – Сайт НК.
GPS III: США опять обгоняют потенциальных конкурентов 

Корпорация Boeing объявила о передаче ВВС США своих предложений по разработке и созданию принципиально новых спутников системы глобального позиционирования, которые будут существенно превосходить по своим тактико-техническим характеристикам уже действующую систему GPS, но при этом сохранит совместимость с уже существующими пользовательскими приемниками. Стоимость контракта на первые 8 спутников системы GPS III с опционом еще на 4 аппарата и сроком развертывания 2013 год смоставляет $1,8 млрд.

"GPS III явится очередным шагом в развитии навигационных и координатных возможностей технологии, - заявил Говард Чемберз (Howard Chambers), вице-президент и генеральный менеджер компании Boeing Space and Intelligence Systems. - Предложения Boeing по GPS III позволят ускорить эволюцию боевых возможностей системы посредством реализации вызывающей доверии программы, реализация которой не будет связана с избыточным риском. Наше решение, основывающееся на комплексном улучшении характеристик сигнала и его мощности, является лучшим возможным решением для страны и обеспечит более надежными GPS-сервисами как гражданских, так и военных пользователей".

Корпорация Boeing уже произвела в общей сложности 43 спутника системы GPS конфигураций Block I, II, IIA и IIF. Предполагается, что спутники перспективной GPS III будут передавать навигационные сигналы существенно большей, чем сейчас, мощности. Появится новый гражданский сигнал, совместимый с перспективной европейской системой Galileo, повысится помехозащищенность системы. Появится новый закрытый сигнал (так называемый М-код). Система обретет большую гибкость и масштабируемость, пишет. - CNews.ru. 

16.07.2007

 Состоялось общее собрание акционеров ОАО "РКК "Энергия" 

Состоялось годовое общее собрание акционеров Открытого акционерного общества (ОАО) "Ракетно-космическая корпорация "Энергия" имени С.П. Королева", созванное в установленном порядке по решению Совета директоров Корпорации.

Список лиц, имеющих право на участие в принятии решений по вопросам повестки дня собрания, был составлен по данным реестра акционеров Корпорации по состоянию на 17 часов 30 минут 28 мая 2007 года.

На собрании было зарегистрировано 3716 участников, представляющих интересы акционеров предприятия, владеющих в совокупности 887433 акциями, что составило 76,97% от общего количества голосующих акций акционерного общества.

В повестку дня Собрания акционеров были включены 15 вопросов, среди которых обязательные к ежегодному рассмотрению вопросы финансово-экономической деятельности Корпорации, а также другие, отнесенные к его компетенции Федеральным Законом "Об акционерных обществах". Вопросы, не внесенные в повестку дня, на собрании не рассматривались.

C докладами о результатах деятельности ОАО "РКК "Энергия" им. С.П. Королева" в 2006 году выступили Севастьянов Н.Н., Мацкайло В.В., Федорин Л.Э.

В результате голосования Собрание не приняло отчет по итогам деятельности ОАО "РКК "Энергия" им. С.П. Королева" за 2006 год и годовую бухгалтерскую отчетность.

Аудитором Корпорации утверждено Общество с ограниченной ответственностью "Интерэкспертиза".

Избран Совет директоров в составе: Аношкин Александр Васильевич (Администрация Президента РФ), Бушмакин Сергей Александрович (Негосударственный пенсионный фонд "Газфонд"), Гавриленко Анатолий Григорьевич (группа компаний "АЛОР"), Давыдов Виталий Анатольевич (Роскосмос), Зеленщиков Николай Иванович (ОАО "РКК "Энергия" им. С.П. Королева"), Люхин Александр Викторович (Минобороны РФ), Моисеев Николай Федорович (Правительство РФ), Муравьев Никита Михайлович (Федеральное агентство по управлению федеральным имуществом), Панкратов Андрей Анатольевич (Роскосмос), Стрекалов Александр Федорович (ОАО "РКК "Энергия" им. С.П. Королева), Субботин Валерий Александрович (Минэкономразвития РФ).

Собрание избрало Ревизионную комиссию Корпорации.

Следующее – внеочередное – собрание акционеров ОАО "Ракетно-космическая корпорация "Энергия" имени С.П. Королева" состоится 31 июля 2007 года. Повестка дня этого собрания - досрочное прекращение полномочий президента Н.Н. Севастьянова, избрание единоличного исполнительного органа – президента Корпорации. - Пресс-служба РКК "Энергия". 

На развитие космодромов планируется выделить свыше 8 млрд. рублей 

Финансирование Федеральной целевой программы (ФЦП) "Развитие российских космодромов на 2006-2015 годы" в 2008 году планируется увеличить почти на 750 млн рублей, сообщили в аппарате комитета Госдумы по промышленности, строительству и наукоемких технологиям. "В результате этого увеличения в 2008 году объем выделяемых на развитие космодромов финансовых средств составит два миллиарда 581 миллион рублей", - отметил представитель аппарата. 

В текущем году на эти цели выделено 1 млрд 836 млн рублей, сообщили в думском комитете. Там отметили, что финансирование ФЦП, госзаказчиком которой является Минобороны РФ, в 2009 году будет еще более значимым - 3 млрд. 184 млн рублей. В 2010 году оно составит 2 млрд. 522 млн рублей. Таким образом, в ближайшие три года на реализацию программы из бюджета страны планируется выделить 8 млрд. 287 млн рублей, передает "Интерфакс". 

Он напомнил, что целью этой ФЦП является создание на российской территории полнофункциональной наземной инфраструктуры для обеспечения запусков всего спектра перспективных отечественных ракет космического назначения и спутников для целей обороны на все требуемые высоты и наклонения орбит. ФЦП направлена также на создание необходимых предпосылок для обеспечения гарантированного независимого доступа и постоянного присутствия России в космосе и проведения ею независимой космической политики. 

Сейчас на территории России функционируют два космодрома - Плесецк (Архангельская область) и Свободный (Амурская область). Ранее сообщалось о планах закрытия космодрома Свободный. В связи с этим высокопоставленный представитель российского военного ведомства заявил, что закрытие стартовой площадки в Амурской области никак не скажется на планах космических запусках в интересах Минобороны. "В перспективе все запуски космических аппаратов военного назначения будут осуществляться с космодрома Плесецк и закрытие площадки в Свободном позволит сконцентрировать материальные ресурсы на развитии этого космодрома", - подчеркнул он. - NEWSru.com.
Портфель заказов на запуски ракет-носителей по программе "Днепр"

 Портфель заказов на запуски ракет- носителей по программе "Днепр" заполнен на три года вперед. Об этом заявил сегодня командующий РВСН генерал-полковник Николай Соловцов. 

Комментируя итоги запуска 28 июня с пусковой базы "Ясный" американского экспериментального спутника "Генезис-2", выведенного в космос с помощью созданной на базе боевой ракеты РС-20 конверсионной ракеты-носителя "Днепр", командующий сказал:"Идея использования технологии боевых ракет для запусков космических аппаратов (КА) очевидна. Это - самый разумный вид конверсии боевых ракет. Программа использования модифицированных ракет РС-20 для запусков КА получила название "Днепр". Проведенный 28 июня пуск - 11-й по счету. В общей сложности по программе "Днепр" выведено в космос свыше 30 КА". 

Реализацией программы "Днепр" занимается международная компания "Космотрас", в которую вошли ведущие ракетно-космические предприятия России и Украины. В ней также участвуют Казахстан и Туркмения. "Программа "Днепр" востребована как российскими, так и зарубежными заказчиками. Портфель заказов заполнен на три года вперед. Предполагается, что ежегодно будет проводиться 2-3 пуска модифицированных ракет РС-20", - сказал он.  - ИТАР-ТАСС.
15.07.2007

НПЦ имени Хруничева заключил 14 контрактов на запуски "Протонов" 

Государственному коммерческому научно-производственному центру (ГК НПЦ) им.Хруничева после длительного перерыва удалось заключить 14 контрактов на коммерческие запуски ракет-носителей «Протон», сообщил генеральный директор ГК НПЦ Владимир Нестеров в городе Мирный, где проходят праздничные мероприятия, посвященные 50-летию космодрома «Плесецк».

«Заказчики долго привыкали к нашим новым ценам до того, как произошел перелом их сознания. С ними нам удалось заключить 14 контрактов», - сказал он.

В прошлом году НПЦ им.Хруничева серьезно поднял цены на пусковую услугу, сообщает РИА "Новости". 

Николай Севастьянов считает причиной своей отставки "Клипер" 

Бывший глава Ракетно-космической корпорации «Энергия» Николай Севастьянов считает главной причиной своей отставки продвигаемый им ракетный комплекс «Клиппер».

«Мы сегодня предложили реализовать новую программу: ракетный космический комплекс «Клиппер». И вот эта программа не нашла пока поддержки Роскосмоса», - заявил Севастьянов, отвечая в субботу на вопросы журналистов. «Собственно это один из основных вопросов, который сформировал противоречия», - сказал он.

На вопрос, сможет ли повлиять сегодняшний позитивный доклад Севастьянова о развитии РКК «Энергия» на его дальнейшую судьбу, он ответил: «Уже решение принято. Роскосмос выдвинул инициативу о досрочном прекращении полномочий президента корпорации».

В субботу годовое собрание акционеров ОАО «Ракетно-космическая корпорация «Энергия» имени С.П.Королева» заслушает годовой отчет, утвердит дивиденды за 2006 год и аудитора на 2007 год, выберет членов совета директоров и ревизионной комиссии. Акционерам РКК «Энергия» предстоит собраться в июле еще раз - 31 июля пройдет внеочередное собрание для рассмотрения вопроса о досрочном избрании нового президента корпорации, передает РИА "Новости". 

14.07.2007

Пилотируемых космических запусков с Плесецка не будет до 2020 года 

До 2020 года Роскосмос не планирует запусков пилотируемых космических аппаратов с космодрома Плесецк, сообщил журналистам в субботу руководитель Роскосмоса Анатолий Перминов.

«Теоретически это возможно, но, например, запуски на Международную космическую станцию (МКС) до 2015-2020 годов с Плесецка не будет», - сказал он на церемонии открытия памятника создателю космодрома Плесецк и города Мирный генерал-полковнику Михаилу Григорьеву.

Глава Роскосмоса пояснил, что подобные запуски на другие орбиты и для других целей в будущем возможны, но требуют больших затрат, поэтому такая возможность в настоящее время не рассматривается, передает РИА "Новости". 

Первый российский космический турист полетит на МКС в следующем году 

Руководитель Роскосмоса Анатолий Перминов не исключил, что осенью 2008 года на Международную космическую станцию (МКС) на корабле «Союз» отправится полностью российский экипаж, в том числе космический турист.

«Я могу только сказать, что, по всей видимости, это будет россиянин», - заявил А.Перминов, отвечая на вопрос о том, кто будет третьим членом экипажа корабля «Союз» осенью 2008 года.

По словам Перминова, это пока «большой секрет» и будет «большой неожиданностью для всех», передает "Интерфакс". 

Космические войска начнут испытания КРК "Ангара" в 2010 году 

Космические войска России начнут летные испытания космического ракетного комплекса (КРК) «Ангара» в четвертом квартале 2010 года, сообщил командующий Космическими войсками генерал-полковник Владимир Поповкин на брифинге, посвященном 50-летию космодрома Плесецк.

«В четвертом квартале 2010 года первая летная ракета будет на космодроме. Ее запуск состоится в первом квартале 2011 года», - сказал Поповкин.

«В настоящее время все работы по КРК «Ангара» - опытно конструкторские работы и капитальное строительство - скоординированы и позволяют уверенно говорить о том, что летные испытания начнутся в установленные сроки», - добавил генерал. По его словам, вся наземная инфраструктура комплекса должна быть полностью готова в июле-августе 2010 года.

«В сентябре 2010 года Космические войска планируют сделать первый примерочный вывоз ракеты, то есть посмотреть ее на старте и прокатить по всей технологической цепочке, провести предварительные испытания, а затем после полугодичной доработки приступить к летной работе», - уточнил Поповкин, передает РИА "Новости". 

13.07.2007

Минтранс обещает внедрить ГЛОНАСС на транспорте до 2011 года

На транспорте в России до 2011 года будет внедрена система навигации ГЛОНАСС, передает ИТАР-ТАСС. Об этом сообщил на заседании коллегии Минтранса России замминистра Евгений Москвичов. По его словам, российская промышленность к этому времени уже внедрит массовое производство отечественных приемников для спутниковой навигации на машинах. Их цена, отметил он, составит 200 долларов.

Москвичов пояснил, что для частного потребителя, у которого в машине будет стоять этот приемник, планируется ввести абонентскую плату за пользование навигационной системой. Он подчеркнул, что на территории иностранного государства россиянин также сможет пользоваться своим приемником и ориентироваться на местности.

Для точного ориентирования на местности Роскартография намерена до 2010 года завершить создание цифровых открытых навигационных карт с масштабом 1:50000 и 1:100000 для всей территории России. – Сайт НК.
Индия замахнулась на создание собственного шаттла 

Президент Индии Абдул Калам объявил о планах создания одноступенчатого многоразового комплекса для выведения полезной нагрузки на орбиту на базе воздушно-реактивных двигательных систем - очевидно, гиперзвуковых прямоточных двигателей со сверхзвуковыми камерами сгорания ("скрамджетов"). По словам Абдул Калама, такие системы помогут снизить стоимость выведения полезной нагрузки на орбиту с нынешних $200 тыс. за 1 кг по крайней мере на порядок, сообщает Space Daily со ссылкой на ANI.

Ранее похожая мотивация - снижение стоимости выведения - послужила стимулом к созданию многоразовых космических систем ("шаттлов") в США. Однако планируемый теперь американскими специалистами возврат к "классическим" носителям и отказ от шаттлов вообще свидетельствует о том, что надежды на большую экономичность многоразовых систем подверглись глубокой корректировке в ходе их эксплуатации.

Ранее Индия объявила о планах создания гиперзвукового самолета Avatar, рассчитанного на полет со скоростями 6 -14 М, причем обозначила предельно жесткие сроки его создания. как сообщает India Defense, первые испытания самолета, в отношении которого существует неопределенность даже в типе топлива, должен будет совершить первый полет уже в конце 2008 года.

По мнению экспертов портала "Исследования и разработки - R&D.CNews", появление столь масштабных планов в таком количестве может свидетельствовать об утрате индийской космической программе той соразмерности и реалистичности, которая всегда ее отличала и позволила индийским ученым добиться выдающихся успехов в ключевых областях - в первую очередь, в создании систем дистанционного зондирования Земли. - CNews.ru. 
Возобновление эксплуатации плавучего космодрома "Морской старт" 

Корабелы "Балтийского завода" /Санкт-Петербург/ ускорят возобновление космической вахты международного плавучего космодрома "Морской старт". Они передали заказчику газоотражатель для платформы "Одиссей". Готовое изделие погрузили на судно, которое доставит его в порт Лонг-Бич /США, штат Калифорния/, к месту базирования пускового комплекса, сообщили в пресс-службе завода.

Важнейший элемент комплекса изготовлен взамен аналогичной конструкции, которая была уничтожена в результате недавней аварии при запуске ракеты "Зенит". Стоимость выполнение контракта на изготовление сложного устройства составила 1 млн долларов.

Изделие представляет собой крупногабаритную металлическую конструкцию весом 275 тонн, которая защищает платформу для космических ракет от выброса пламени и раскаленных газов. Газоотражатель размерами 15 на 15 метров и высотой 7 метров специалисты Балтийского завода собирали в эллинге. - ИТАР-ТАСС. 

12.07.2007

"Морской старт" вновь заработает в октябре 

Первый пуск ракеты-носителя "Зенит-3SL" с морской стартовой платформы Odyssey после январской аварии запланирован на октябрь. Об этом сообщила представитель компании Sea Launch Пола Корн.

"В настоящее время полным ходом идет выполнение программы "возвращение к полетам" после январской аварии. Все мероприятия выполняются в соответствии с графиком, так что мы надеемся осуществить первый пуск ракеты-носителя "Зенит-3SL" с телекоммуникационным спутником Thuraya-3 на борту в октябре этого года", - сказала Корн. 
Трехкомпонентный двигатель может найти применение в ракете "Ангара" 

Разработанный под систему "МАКС" трехкомпонентный двухрежимный двигатель РД-701 может найти применение во второй ступени ракеты-носителя нового поколения "Ангара", а также в проекте "Воздушный старт". Об этом сообщил в среду на пресс-конференции в ИТАР-ТАСС первый заместитель генерального директора НПО "Энергомаш" Владимир Чванов.

"РД-701 работает на топливе керосин-кислород с добавлением от 3 до 6 % водорода, что увеличивает основной параметр - удельный импульс - почти на 100 единиц", - напомнил он. Двигатель прошел огневые испытания, результаты которых "превзошли все ожидания", однако практического применения пока не имеет, поскольку проект МАКС так и не был реализован. "Возможно, РД-701 будет использован в проекте "Воздушный старт", мы также предусматриваем его установку на второй ступени "Ангары", - отметил Чванов.

РД-701 - двухрежимный жидкостный ракетный двигатель, спроектированный для российского орбитального самолета с воздушным стартом. Предполагалось, что на малых высотах двигательная установка будет работать на трехкомпонентном ракетном топливе /два вида горючего - керосин и жидкий водород и окислитель - жидкий кислород/, переходя без прерывания на жидкую кислородно-водородную смесь при полете на больших высотах. Тяга двигателя в вакууме при работе на смеси кислорода, керосина и водорода, составляет 408 тс /тонн в секунду/, снижаясь до 162 тс при работе на кислородно- водородной смеси. – Сайт НК.
В сентябре будет подписан контракт на поставку в США очередной партии российских двигателей РД-180 

Контракт на поставку в США очередной партии российских двигателей РД-180 для американских ракет "Атлас-5" будет подписан в сентябре. Об этом сообщил в среду на пресс-конференции в ИТАР-ТАСС первый заместитель генерального директора НПО "Энергомаш" Владимир Чванов. "Мы уже поставили в США 41 двигатель, и сейчас идет подготовка к новому контракту, скорее всего, еще на 16 двигателей", - уточнил он.

Чванов напомнил, что в 1995 году "Энергомаш" вместе с партнерами из "Пратт энд Уитни" выиграл тендер на производство более сотни двигателей для американских ракет-носителей "Атлас". В сентябре планируется "подписать меморандум на всю партию - 103 двигателя и заключить контракт на следующую поставку".

Что касается возможного производства РД-180 на территории США, то по этому вопросу, по словам Чванова, "окончательного решения еще не принято". "Мы разошлись с американскими партнерами в оценке стоимости, они ошиблись в 5 раз или больше", - пояснил замглавы "Энергомаша". Стоимость двигателей, произведенных в США, получается очень высокой, поэтому выгоднее закупать их в России. В апреле 2006 года власти США объявили, что готовы лицензировать сделку, связанную с "производством в России и США двухкамерных двигателей РД-180 для использования на ракетах-носителях "Атлас", в том числе и в интересах ВВС США.

РД-180 на протяжении многих лет удерживает лидирующую позицию на мировом рынке, считают специалисты. Двигатель массой 5330 кг, высотой 3,58 м и диаметром 3,2 м работает на кислородно-керосиновом топливе. В рамках российско- американского контракта уже 15 двигателей успешно вывели в космос ракеты "Атлас" с различными космическими аппаратами. 

Испытания двигателя РД-191 для перспективной ракеты-носителя "Ангара" планируется завершить в начале 2009 года 

Испытания двигателя РД-191 для перспективной российской ракеты-носителя "Ангара" планируется завершить в начале 2009 года. Об этом заявил в среду на пресс-конференции в ИТАР-ТАСС 1-й заместитель генерального директора НПО "Энергомаш" Владимир Чванов.

"По согласованным планам в начале 2009 года должны пройти завершающие испытания и межведомственные испытания, которыми заканчивается цикл разработки двигателя", - сообщил представитель "Энергомаша". По его словам, всего для отработки РД-191 будет изготовлено 10 двигателей. "Только что завершено изготовление седьмого двигателя. В понедельник он прошел стендовые испытания", - отметил Чванов. Он подчеркнул, что речь идет о втором случае в мире, когда принципиально новый двигатель, использующий в качестве компонентов топлива керосин и кислород, отрабатывается всего на десяти опытных экземплярах. Обычно для такой работы используется несколько десятков двигателей. Чванов признал, что при отработке РД-191 "не обошлось без проблем, но мы знаем, как их решить".

Ранее командующий Космическими войсками генерал-полковник Владимир Поповкин заявил, что созданы все предпосылки для того, чтобы летно-конструкторские испытания ракеты-носителя "Ангара" в легком варианте начались в 2010 году. 

Нет никаких препятствий для запуска ракет-носителей "Зенит" по проектам "Морской старт" и "Наземный старт" 

Нет никаких препятствий для запуска ракет-носителей "Зенит" по проектам "Морской старт" и "Наземный старт". Об этом заявил в среду на пресс-конференции в ИТАР-ТАСС 1-й заместитель генерального директора НПО "Энергомаш" Владимир Чванов. Это предприятие является разработчиком двигателей для различных модификаций ракет- носителей "Зенит".

"Известны выводы межгосударственной комиссии о причинах аварии "Зенит-3SL", происшедшей 30 января при запуске по программе "Морской старт". Это произошло из-за попадания металлической частицы в насос окислителя", - напомнил Чванов. "Почему так уверенно это заявили?", - задал вопрос представитель "Энергомаша", и сам же ответил на него: "Впервые использовалась математическая модель, построенная на динамической системе нелинейных уравнений. Всего было семь предположений о возможном месте, где произошел сбой. Только один вариант дал абсолютное совпадение. Мы вычислили даже величину привнесенной извне частицы. Американцы полностью согласились с выводами комиссии".

"С 8 июля пуски "Зенитов" по программе "Морской старт" разрешены. 29 июня с Байконура был осуществлен запуск "Зенита" по программе "Наземный старт" после того, как на носителе были проведены все мероприятия, которые рекомендовала комиссия, - сказал Чванов. - Теперь нет никаких препятствий для запуска "Зенитов". Единственное ограничение по "Морскому старту" - еще не завершен ремонт плавучей платформы". 

Индия активизирует работу по проекту орбитальной солнечной электростанции 

Индия активизировала разработки по амбициозному проекту, который предусматривает размещение на околоземной орбите солнечной электростанции. Как сообщил один из руководителей Организации оборонных исследований и развития (DRDO) В.Сарасватх, сейчас усилия индийских ученых, конструкторов и инженеров сосредоточены также на создании гиперсамолета, с помощью которого энергетическая установка будет выведена в космос. Первый демонстрационный полет намечен на конец 2008 г., передает АРМС-ТАСС.

По словам Сарасватха, научно-техническим изысканиям, направленным на широкое внедрение в практику ракетно-космической техники многоразового использования, а также гиперзвуковых и трансатмосферных ЛА, будет уделено главное внимание на двухдневной конференции, которая прошла в Хайдарабаде. О значимости форума говорит уже то, что его откроет президент Индии Абдул Калам - выдающийся ученый-физик, один из "отцов" национальной ракетно-космической программы.

В настоящее время работы по созданию демонстрационного гиперзвукового самолета ведутся в DRDO. Одновременно в Индийской организацией космических исследований (ИСРО) создается проект многоразового корабля, предназначенного для выведения на орбиту различных космических аппаратов. В Хайдарабаде уже идут испытания предназначенных для этого двигательных установок и ускорителей. Индийские специалисты намерены активно сотрудничать в реализации своих планов с рядом зарубежных исследовательских центров и учреждений. – Сайт НК.
Румыния готовится запустить спутник собственной разработки 

Румыния готовится к запуску собственного спутника, сообщает АРМС-ТАСС. В его разработке принимали участие специалисты агентства космических исследований, министерства обороны, а также румынские студенты.

Как сообщил президент румынского агентства космических исследований Мариус Писо, это будет "наноспутник" - он представляет собой куб со сторонами в 10 см и весом всего в 1,5 кг (без солнечных батарей) и будет выведен на орбиту высотой 700 км.

Первый румынский спутник предназначен для выполнения двух главных задач - наблюдения за небольшими метеоритами и их изучения, а также для исследования озонового слоя Земли. Минобороны Румынии не скрывает, что на нем будет установлена разведывательная аппаратура. Спутник, стоимость которого составляет 150 тыс. евро, может быть запущен с помощью Европейского космического агентства либо в сентябре этого года, либо в начале 2008 г. Румынский космический аппарат, по прогнозам его создателей, "проживет" на орбите столько, сколько ему позволят его солнечные батареи, срок службы которых составляет от трех до пяти лет. 

Подписание контракта о создании белорусского космического комплекса

12 июля 2007 года в Минске состоялась торжественная церемония подписания контракта по созданию белорусского космического комплекса дистанционного зондирования Земли (КК ДЗЗ). С белорусской стороны контракт подписал первый заместитель Председателя Президиума Национальной академии наук Беларуси Петр Витязь, с российской – генеральный директор-генеральный конструктор ФГУП «НПП ВНИИЭМ» Леонид Макриденко. В церемонии подписания участвовали ответственные работники ряда министерств и ведомств Республики Беларусь и Роскосмоса. 

Работы по созданию белорусского космического комплекса будут выполняться в соответствии с указом Президента Беларуси А.Лукашенко от 14 июня 2007 года «О развитии белорусской космической отрасли». 

Космический комплекс создается для регулярного и оперативного обеспечения потребностей Республики Беларусь в космической информации с высоким пространственным разрешением. 

Контрактом предусматривается создать современный, отвечающий мировому уровню белорусский КА дистанционного зондирования Земли (на рисунке) и наземный комплекс управления. 

В создании белорусского КК ДЗЗ примут участие как российские, так и белорусские предприятия. Запуск белорусского КА будет осуществлен совместно с российским КА «Канопус-В». 

В настоящее время подписано и действует соглашение между Роскосмосом и Национальной академией наук, где стороны взяли на себя обязательства содействовать реализации этого проекта. 

Кроме того, российской и белорусской сторонами рассматривается вопрос создания объединенной космической группировки в составе российского КА «Канопус-В» и белорусского КА ДЗЗ. – Сайт Роскосмоса.
11.07.2007

Свыше 170 научных исследований в интересах различных государств на МКС 

На российском сегменте Международной космической станции (МКС) с 2001 года выполнено более 170 исследований и экспериментов на контрактной основе и в рамках международного сотрудничества, сообщил "Интерфаксу" генеральный директор ЦНИИ машиностроения (Королев) академик РАН Николай Анфимов. "Наибольшее количество экспериментов проведено в интересах Германии, Италии, Нидерландов, Испании. В числе других участников научных экспериментов на российском сегменте МКС - Бельгия, США, Франция, Бразилия, Япония, ЮАР, Казахстан, Австралия, Канада", - сообщил Н.Анфимов.

Кроме того, по его словам, за это же время было осуществлено на контрактной основе 13 полетов участников экспедиций - космических туристов и астронавтов некоторых национальных космических агентств. "Участники полетов частично использовали российское научное оборудование и полностью - комплекс средств обеспечения и поддержки проводимых исследований российского сегмента", - сказал Н.Анфимов.

По его словам, долгосрочная программа научно-прикладных исследований, планируемых на российском сегменте МКС, сформирована на конкурсной основе с использованием в качестве одного из критериев "научной и практической значимости". Н.Анфимов сообщил, что программа содержит более 300 исследований и экспериментов. "Она постоянно уточняется и дополняется с учетом новых данных, запросов науки и практики. Сейчас подготовлены к включению в программу еще более 30 экспериментов", - сказал гендиректор ЦНИИМаш. 

Новый космический аппарат для изучения Марса 

Старт нового космического аппарата НАСА Phoenix для изучения возможности возникновения жизни на Марсе запланирован на август, говорится в сообщении пресс-службы NASA. "Phoenix будет изучать ледяную поверхность Красной планеты в районе северных равнин. При помощи необитаемого аппарата мы попробуем установить, может ли лед недалеко от поверхности Марса периодически таять с достаточной интенсивностью, чтобы образовалась благоприятная среда для жизни микробов", - сообщает пресс-служба.

"Phoenix станет нашей первой попыткой притронуться и изучить марсианскую воду - воду, в форме погребенного под поверхностью планеты льда", - приводит пресс-служба слова директора программы по изучению Марса в штаб-квартире НАСА в Вашингтоне Дага МакКьюстиона (Doug McCuistion). По его словам, недавние исследования истории воды на Красной планете показали, насколько велико было в прошлом сходство между нашей планетой и Марсом. - РИА "Новости". 

Одна из ступеней ракеты-носителя «Протон» упала в озеро Зайсан 

Пробы воды на наличие гептила в акватории озера Зайсан, куда упала вторая ступень при запуске ракетоносителя «Протон», оказались нормальными. Об этом сообщил сегодня на пресс-конференции аким Восточно-Казахстанской области Жаныбек Карибжанов, передает агентство Казинформ.

После состоявшегося 7 июля запуска ракеты-носителя «Протон», в чрезвычайные службы области стали поступать многочисленные звонки от жителей Зайсана о падении в акватории озера отделившейся ступени. Была немедленно создана областная комиссия специалистов, которая проверила место падения и взяла пробы воды.

«И хотя проведенные анализы не подтвердили наличие гептила в озерной воде, мы направили дополнительные пробы воды в лабораторию Алматы», - разъяснил ситуацию глава региона. - CNews.ru. 
Составил И.Моисеев. 21.07.07.
