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Президентом РКК "Энергия" избран Виталий Александрович Лопота 

В РКК "Энергия" прошло внеочередное собрание акционеров, на котором новым президентом Корпорации был избран Виталий Александрович Лопота.

* * *

Виталий Александрович Лопота.

Директор-главный конструктор Центрального научно-исследовательского института робототехники и технической кибернетики (ЦНИИ РТК). Специалист в области машиностроения, лазерной техники и технологии. Доктор технических наук, профессор, член-корреспондент РАН по отделению энергетики, машиностроения, механики и процессов управления с 30 мая 1997 г.

Родился 28 сентября 1950 г. в г. Грозный.

В 1978 г. окончил Ленинградский политехнический институт (ЛПИ) им. М.И. Калинина (ныне Санкт-Петербургский государственный политехнический университет им. Петра Великого).

В 1984 г. организовал отраслевую (Миноборонпрома СССР) научно-исследовательскую лабораторию лазерной и электронно-лучевой технологий и с 1985 г. по 1991 г. являлся научным руководителем работ на предприятиях Миноборонпрома. В 1986 г. в ЛПИ им была основана кафедра “Лазерная технология”, а в 1987 г. создан Центр лазерной технологии (ЦЛТ), обеспечивший реализацию многих крупных программ, выполняемых в интересах оборонных отраслей промышленности. В настоящее время ЦЛТ успешно работает на рынке, осуществляя серийные поставки лазерных технологических комплексов в промышленность.

С 23 декабря 1991 г. – директор-главный конструктор ЦНИИ РТК. За годы, в течение которых В.А. Лопота возглавляет институт, показал себя хорошим организатором научно-производственной деятельности – фактически вывел институт из кризиса и превратил в его в успешно функционирующий научный центр. В этот период в ЦНИИ РТК были созданы новые средства технической кибернетики и робототехники космического, воздушного и наземного базирования, а в тематику института вошли новые направления деятельности в области высокоскоростных технологий обработки и передачи информации для управления сложными системами и защиты информационных ресурсов в глобальных и локальных сетях, робототехники для экстремальных условий, включая разработку концепции робототизации Вооруженных Сил. Были созданы и поставлены в войска системы воздушной и наземной радиационной разведки, включая роботы-разведчики и другую технику.

В период пребывания В.А. Лопоты на посту директора ЦНИИ РТК новый импульс получили работы по традиционной тематике предприятия в ракетно-космической отрасли. При его непосредственном участии были созданы новые космические системы связи, в том числе "Ямал-100" и "Ямал-200", успешно осуществлялась разработка перспективной универсальной космической платформы. – сайт  ЦНИИ РТК.
Палата представителей утвердила проект бюджета на 2008 год 

В минувший четверг палата представителей Конгресса США утвердила проект бюджета на 2008 год. За проект голосовали 281 конгрессмен, против - 142.

На исследования космического пространства по линии NASA в новом бюджете предполагается ассигновать 17,6 миллиарда долларов. 

В России создаётся новый малый спутник 

НПО прикладной механики имени Решетнёва вместе с другими предприятиями занимается созданием малого космического аппарата на базе негерметичной платформы, который послужит основой для дальнейшего создания малых спутников массой до 100 кг. Планируется, что такие аппараты заменят спутники подобного класса на базе герметичных платформ, пишет "Компьюлента".

Разработка спутника, под названием "Юбилейный", приурочено к 50-летию космической эры. Космический аппарат предназначен для передачи звуковых сообщений, а также фото- и видеоизображений, рассказывающих о 50-летии запуска первого искусственного спутника Земли и космической отрасли. Данные будут передаваться с борта космического аппарата по радиоканалу в международном диапазоне частот экспериментальной и радиолюбительской связи 435 МГц и приниматься в любых точках Земли.

Полезная нагрузка для нового спутника разрабатывается Российской оборонной спортивно-технической организацией силами Научно-исследовательской лаборатории аэрокосмической техники. Трехосная система ориентации и стабилизации с датчиком положения Солнца весом около 40 кг будет установлена на спутник в НПО ПМ. Помимо этого спутник будет оснащен экспериментальным движителем для коррекции высоты орбиты без расхода рабочего тела разработки ГКНПЦ имени Хруничева.

На спутнике также разместятся три новых прибора для получения изображения поверхности Земли разработки НПП "Геофизика - Космос". Обеспечение энергией систем аппарата будет осуществляться солнечными батареями из арсенида галлия разработки ОАО "Сатурн". В результате программы будет проведен ряд прикладных экспериментов, а новейшие разработки НПО ПМ и смежных предприятий получат летную квалификацию.

Запуск спутника "Юбилейный" намечен на декабрь 2007 года вместе с блоком спутников "Гонец-М" на ракетоносителе "Рокот", сообщает официальный сайт НПО ПМ имени Решетнёва. – Сайт НК.
30.07.2007

Пресс-секретарь Роскосмоса отправлен в отставку 

Пресс-секретарь Роскосмоса Игорь Панарин ушел в отставку, сообщает пресс-служба агентства. О причинах отставки не сообщается.

По сообщению агентства "Интерфакс", новым пресс-секретарем Роскосмоса назначен Александр Воробьев, который ранее работал в информационных структурах МВД России, где курировал направление борьбы с правонарушениями в сфере экономических преступлений. – Сайт НК.
Китай создает наземную спутниковую станцию в Арктике 

Как сообщает портал "Жэньминь жибао", директор Государственного спутникового метеорологического центра Китайского метеорологического управления, глава Государственного центра мониторинга и прогнозирования космической погоды Ян Цзюнь на днях сообщил, что Китай намерен создать наземную спутниковую станцию в Арктике. В настоящее время уже начался тендер на строительство этой спутниковой станции.

Китай является третьей страной после США и РФ, обладающей и метеорологическим спутником, находящимся на полярной орбите, и метеорологическим спутником, находящимся на геостационарной орбите. Сегодня 25 видов продукции, которые были разработаны на основе карты облаков и данных, переданных с метеорологического спутника Китая "Фэнъюнь-1", широко применяются в сферах научного наблюдения, национальной экономики, прогнозировании стихий и т. д. -СNews.ru.
29.07.2007

Нанотехнологии в отечественной космической технике 

26 июля 2007 года на НПО им. С.А.Лавочкина состоялось совещание на тему "Нанотехнологии и наносистемы в перспективной отечественной космической технике" с участием председателя Комитета Государственной Думы по делам СНГ и связям с соотечественниками Кокошина Андрея Афанасьевича, сообщает пресс-служба Роскосмоса.

На совещании обсуждались вопросы создания наномеханизмов и целых наносистем, так называемых "наноспутников". Применение нанотехнологий, наноматериалов дает возможность создавать спутники весом в 10 кг.

Генеральный конструктор и генеральный директор ФГУП "НПО им С.А. Лавочкина" Георгий Максимович Полищук выступил с докладом, в котором, в частности, отметил, что "в своих разработках мы нацелены в будущее, и главное мы видим во внедрении сверхсовременных технологий. Нанотехнологии открывают перед космической отраслью самые широкие перспективы. Их применение позволяет снизить массу запускаемых в космос аппаратов в три раза, а их отдельных агрегатов в десять раз. Первый луноход весил 836 кг, современный его аналог имеет массу 100 килограммов, а масса созданного на основе нанотехнологий наноровера не превышает 4 кг. Поэтому мы проявляем особый интерес к внедрению этих технологий в производство".

По словам А.А. Кокошина, достаточно масштабное применение нанотехнологий в космической технике позволит радикально улучшить массогабаритные характеристики космических аппаратов, продлить сроки их пребывания на тех или иных орбитах, решить проблемы энергообеспечения функционирования этих аппаратов. Именно использование наноматериалов, наномеханизмов может сделать реальностью пилотируемые полеты на Марс, освоение поверхности Луны - CNews.ru. 

28.07.2007

Роскосмос отвергает возможность полета пьяных астронавтов 

Федеральное космическое агентство России не верит в то, что астронавт NASA в состоянии алкогольного опьянения мог быть допущен к полету в космос на российском корабле "Союз". "Мы категорически отвергаем возможность того, что подобное могло произойти на Байконуре", заявил в субботу пресс-секретарь Роскосмоса Игорь Панарин. 

Конгресс США проведет расследование инцидента с пьяными астронавтами 

Профильный комитет по науке и технике палаты представителей конгресса США объявил о проведении специальных слушаний в связи с докладом медицинской комиссии НАСА о двух случаях, когда находившимся под сильным воздействием алкоголя американским астронавтам было дано разрешение на космический полет. В пресс-службе комитета РИА "Новости" сообщили, что слушания будут открытыми и начнутся в первую неделю сентября, когда конгресс возобновит свою работу после летних августовских каникул. – Сайт НК.
NASA признало пьянство астронавтов 

NASA подтвердило распространенную вчера прессой информацию о том, что астронавты допускались к полетам в состоянии алкогольного опьянения, передает агентство Reuters. "Опросы врачей и астронавтов подтверждают несколько эпизодов чрезмерного потребления алкоголя непосредственно перед полетом, что грозило безопасности", – говорится в докладе NASA.

"Алкоголь свободно используется в жилых отсеках. В двух случаях астронавты были настолько пьяны перед полетом, что врачи или коллеги высказывали опасения руководству за безопасность полетов", – отмечается там. Как бы то ни было, астронавты по-прежнему допущены к полетам, сообщает NASA.
О внеочередном Собрании акционеров РКК "Энергия" 

Совет директоров Открытого акционерного общества (ОАО) "Ракетно-космическая корпорация "Энергия" имени С.П. Королева" на состоявшемся 25 июля 2007 года заседании рассмотрел вопросы подготовки к внеочередному Собранию акционеров, намеченному на 31 июля. В повестку дня собрания включены два вопроса:

1. Досрочное прекращение полномочий действующего единоличного исполнительного органа – Президента Корпорации Севастьянова Н.Н.

2. Избрание единоличного исполнительного органа – Президента ОАО "РКК "Энергия" им. С.П. Королева".

Кандидат на должность единоличного исполнительного органа управления, Президента ОАО "РКК "Энергия" им. С.П. Королева" – Лопота Виталий Александрович.
27.07.2007

Взрыв на аэродроме Мохаве 

В четверг вечером (в ночь на пятницу по московскому времени) на летном поле космопорта в пустыне Мохаве (Mojave Air and Space Port), шт. Калифорния, США, произошел сильный взрыв. Как сообщил инспектор пожарного департамента штата Тони Диффенбох, взрыв произошел в удаленной от основных построек части летного поля, в зоне, где работают специалисты компании Scaled Composites. По поступившим позднее сообщениям, взорвались баки с закисью азота, используемого в качестве окислителя в ракетных двигателях.

В результате инцидента два человека погибли, четверо получили серьезные ранения. На космодроме имеются масштабные разрушения.
(Согласно последним сообщениям об инциденте на аэродроме Мохаве, в результате происшедшего минувшей ночью взрыва погибли три человека. Еще трое получили серьезные ранения и госпитализированы.) – Сайт НК.
Перспективы космодрома Свободный 

Московский космический клуб опубликовал на своём сайте подробный отчёт о своей работе по проблеме дальнейшего развития космодрома Свободный. – Сайт НК.
26.07.2007

Проведен геологический анализ поверхности Луны 

Учёные провели с помощью космического телескопа "Хаббл" геологический анализ поверхности Луны, сообщает "Компьюлента". Это исследование поможет лучше спланировать местоположение лунной базы.

Основной задачей геологов было выявить на поверхности спутника Земли регионы, богатые двуокисью титана, ильменитом.

По словам Джима Гэрвина из Центра космических полётов имени Годдарда (Мэриленд, США), из TiO2 можно выделять кислород, пригодный для дыхания и даже окислитель для ракетного топлива. Снимки, сделанные в ультрафиолетовом спектре излучения, позволяют говорить о том, что концентрация ильменита в образцах лунного грунта, доставленных на Землю, и на поверхности Луны, фактически, одинаковая. Таким образом, с помощью таких фотографий можно будет составить карту залегания TiO2.

Атмосфера Земли затрудняет точные измерения интенсивности ультрафиолетового излучения и именно поэтому учёные воспользовались орбитальным телескопом. Когда исследователи сопоставили полученные данные с информацией о содержании ильменита в образцах, полученных с "Аполлонов", то оказалось, что содержание TiO2 в низинах составляет от 6 до 8 % от общей массы грунта. В гористой же местности этот показатель составляет 2%.

По словам Гэрвина, эта информация также поможет в 2008 году орбитальному аппарату NASA Lunar Reconnaisance Orbiter составить подробную карту спутника Земли.
25.07.2007

В китайских магазинах начнут продавать космическую еду 

Рядовые китайцы смогут попробовать продукты, разработанные специально для космонавтов. Как сообщает информационное агентство «Синьхуа», космический шоколад и десерты до конца года появятся на полках обычных магазинов.

Продукты были разработаны Научно-исследовательским центром по подготовке космонавтов и шанхайской компанией-производителем продуктов питания, передает агентство Reuters. – Сайт НК.
24.07.2007

Новости Сибирского аэрокосмического университета 

По трем новым дисциплинам начнет в текущем учебном году подготовку специалистов единственный восточнее Урала, действующий в Красноярске с 1960 года Сибирский государственный аэрокосмический университет (СибГАУ), сообщил РИА "Новости" сотрудник пресс-службы университета. По его словам, университет начнет подготовку по специальностям "логистика", "менеджмент высоких технологий" и "исследования природных ресурсов аэрокосмическими средствами".

"Новые дисциплины, похоже, привлекли заметное внимание абитуриентов, при наличии на них лишь 42 мест поступило 250 заявлений", - сказал собеседник агентства. Всего на всех формах обучения в "самом космическом университете Сибири", как называют СибГАУ, в новом учебном году будет обучаться около 10 тысяч человек. 

23.07.2007

Восстановлен артефакт лунной программы НАСА 

Как сообщает Space.com, 20 июля 2007 года, 38 лет спустя после того как телевидение передало кадры высадки первого человека на Луну, в США, в космическом центре имени Джонсона состоялась церемония открытия восстановленной ракеты-носителя Saturn V. Эти ракеты-носители использовались для доставки на орбиту Луны космических кораблей "Аполлон" по лунной программе НАСА 1967-1973 гг., а впоследствии - для вывода на околоземную орбиту первой американской орбитальной станции SkyLab.

Восстановление ракеты-носителя Saturn V и создание для нее здания с заданным микроклиматом частично финансировалось по программе Белого Дома Save America's Treasures. В частности, часть средств поступила от корпораций Boeing, Lockheed Martin и Halliburton. Ракета-носитель и раньше хранилась на территории центра, но находилась на открытом воздухе и быстро разрушалась.

Орбитальный зонд MRO заснял смерч на Марсе 

Камера высокого разрешения HiRISE зонда Mars Reconnaissance Orbiter (лаборатоия реактивного движения JPL НАСА) получила изображение смерча на Марсе, в районе к востоку от ударного кратера Hellas, в точке с координатами 42,0o Южной широты и 108,6o Восточной долготы.

Снимок позволил изучить структуру смерча и определить его геометрические характеристики. При диаметре в 200 м высота смерча оценена примерно в 500 м. Разрешение снимка, сделанного с дистанции 252,5 км, составило 25,3 см/пиксель. -CNews.ru. 
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Якутия готовит молодежь к штурму космоса 

17 июля в Якутии открылась первая детская летняя аэрокосмическая школа. Мероприятия проходят под эгидой Якутской республиканской детской общественной организации «Малая Арктическая академия юных талантов», которая учреждена по инициативе нобелевского лауреата академика Ж.И. Алферова и Первого президента Республики Саха (Якутия) М.Е. Николаева.

Занятия проходят в Октёмцах Хангаласского улуса на базе физико-математического форума «Ленский Край», созданного в 1999 году для сохранения и развития интеллектуального потенциала республики. Участниками аэрокосмической школы стали 150 учащихся из различных школ, в том числе из отдаленных улусов.

В качестве преподавателей приглашены летчик – космонавт Герой России Александр Лазуткин, а также специалисты аэрокосмического образования из Мемориального музея космонавтики (Москва) и инженерно-технологического центра «СКАНЭКС». Основные темы летней школы – «Космическая Одиссея Якутии» - цикл занятий по подготовке будущих космонавтов, основы дистанционного зондирования Земли из космоса и обработки космических изображений, история космонавтики, музееведение и ракетное моделирование.

Занятия нацеливают старших школьников на ознакомление с современными космическими достижениями и технологиями, развитие инновационной деятельности и творческой активности молодежи.

21 июля школу посетили министр образования Земли Нижняя Саксония г-н Б. Буземан и министр образования Республики Саха (Якутия) г-жа Ф.В. Габышева. Гости ознакомились с первыми результатами работы школы и присутствовали на пусках моделей ракет.

Министерство образование РС(Я) и руководство форума «Ленский Край» планируют в дальнейшем проводить аэрокосмическую школу ежегодно. По итогам первой якутской аэрокосмической школы в Октёмцах намечено открыть первый детский музей космонавтики для развития дальнейшего развития космической темы в молодежном образовании. Помощь в организации и проведении аэрокосмической школы оказывают Министерство образования Республики Саха (Якутия), целевой фонд будущих поколений РС(Я). - Пресс-службы ИТЦ СКАНЭКС.
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Бури на Марсе могут вывести из строя марсоходы NASA 

Сильные пылевые бури, начавшиеся на Марсе, ставят под угрозу работу марсоходов NASA. Об этом сообщили представители американского космического агентства. По их словам, из-за поднявшейся пыли солнечные батареи Opportunity и Spirit не могут подзарядиться и аппаратам просто не хватит энергии, чтобы разогреть свои системы, передает Би-Би-Си. 
Составил И.Моисеев. 01.08.07.
