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"Индевор" пристыковался к МКС 

Стыковка американского корабля многоразового использования «Индевор» с американским сегментом МКС проведена в расчётное время – 21 час 53 минуты по московскому времени.

Контроль стыковки осуществлял подмосковный Центр управления полётами. 

Это уже двадцатый по счету полёт "Индевора", но первый после почти пятилетнего перерыва. За это время были серьезно модернизированы его двигатели и установлена новая система ориентации. Специалисты НАСА говорят, что теперь это фактически новый корабль. 

После стыковки с МКС шаттл сможет эффективнее пополнять запасы электроэнергии, что даст ему возможность дольше оставаться на орбите. По плану, он пробудет в космосе 11 дней. Но в случае необходимости полет могут продлить. 

Программой полета предусмотрены доставка на орбиту оборудования для дальнейшего строительства МКС, замена на американском сегменте одного из силовых гироскопических стабилизаторов, а также проверка в условиях полета работоспособности системы передачи электропитания со станции на транспортный корабль. 

Для проведения монтажных работ на внешней поверхности МКС запланированы три выхода в открытое космическое пространство. 

Нынешний полет важен для американской программы космических исследований не только с технической точки зрения. После многих неудач, в том числе гибели шаттла "Колумбия" для НАСА это еще и дело чести, возможность доказать свой профессионализм и вернуть доверие к себе как на родине, так и в остальном мире.  – Сайт Роскосмоса.
Межпланетные корабли-чипы 

Инженер Мейсон Пек (Mason Peck) из университета Корнелла (Cornell University) получил грант от Института перспективных концепций NASA (NIAC) на развитие проекта гигантского роя межпланетных кораблей, каждый их которых по толщине и поперечнику будет не больше самой мелкой монетки, а питаться будет солнечным светом и планетарным магнитным полем. Рой должен выпасть дождём на поверхности удалённой планеты. 

Американский инженер придумал корабли-чипы, размером с монетку, тысячи которых можно вывести на околоземную орбиту в одном запуске ракеты-носителя. 

Дальше — самое интересное и оригинальное. Питание такие чипы будут получать от крошечных солнечных батарей на своей поверхности. Чипы должны выпустить длинные проволочки, связанные с конденсатором, питаемым от солнечной батарейки. Результат работы этой системы — чип электрически заряжается, так что на него начинает действовать сила Лоренца со стороны магнитного поля Земли. 

Через год вращения вокруг нашей планеты чипы приобретут скорость, достаточную, чтобы перейти на траекторию полёта к другой планете, например — к Юпитеру. По идее, можно рассчитать полёт чипов таким образом, что тысячи их смогут достичь луны Юпитера — Европы. Причём простые микроскопические ракетные движки будут корректировать полёт этих межпланетных аппаратов. 

Полёт от Земли к Юпитеру займёт 2-4 года, после этого чипы окажутся на Европе. При этом, отмечает автор концепции, данные чипы слишком легки и малы, чтобы сгореть в атмосфере или разрушиться при ударе, когда весь рой выпадет на поверхность луны в виде "дождика" (к слову, у Европы атмосфера крайне слабая, но есть). 

К тому же при одновременном старте в систему Юпитера нескольких тысяч микрочипов потеря одной-двух сотен таких аппаратиков останется незамеченной. 

На поверхности спутника чипы займутся анализом атмосферы и грунта. Простейшие датчики могут забирать пробы за счёт капиллярных сил. Если чип обнаружит признаки жизни (чип можно настроить на обнаружение аминокислот), он подаст простой, однобитный, радиосигнал. 

Объединение большого числа слабых сигналов от гигантского роя даст сигнал, способный сказать учёным, что к Европе явно следует направить значительно более крупный и сложный посадочный аппарат. 

Рой чипов может быть послан на Европу примерно к 2030 году, считает разработчик этих необычных микрокораблей. - Источник: MEMBRANA.

(В связи с этой информацией рекомендую прочитать «Непобедимый» Станислава Лема – если кто не читал ранее, конечно. – im) 

NASA опровергло сообщения о пьянстве астронавтов

Руководитель Национального управления США по аэронавтике и исследованию Майкл Гриффин (Michael Griffin) заявил, что информация о полетах астронавтов в нетрезвом состоянии не подтвердилась, сообщает Reuters. 

NASA провело тщательную проверку всех полетов за последние десять лет, включая полеты на шаттлах, корабле "Союз", тренировочных самолетах T-38, и не обнаружило ни одного случая нарушения антиалкогольного режима. Таким образом, руководство NASA дезавуировало свое заявление на пресс-конференции 27 июля, в котором пьянство астронавтов признавалось. 

NASA ужесточило запрет на употребление алкоголя за 12 часов до полета и начало дополнительную проверку, которая данные о пьянстве пока не подтвердила. 

09.08.2007

Осуществлен пуск Endeavor 

8 августа 2007 года в 22:36:36 UTC (9 августа в 02:36:36 мск) из Космического центра имени Кеннеди (NASA Kennedy Space Center), стартовый комлекс LC39A (66-е использование стартового комплекса; географические координаты комплекса 28,6083 N; 80,6041 E), подвижная стартовая платформа MLP-1, специалистами компании United Space Alliance при поддержке боевых расчетов 45-го Космического крыла ВВС США осуществлен пуск космической системы многократного использования "Space Shuttle" (119-й полет МТКК; программа полета STS-118 [ISS-13A.1]; внешний бак ET-117, твердотопливные ускорители – комплект BI-130 с двигателями RSRM-97) с космическим кораблем OV-105 Endeavour (20-й полет ОС, двигатели SSME1 № 2047, SSME2 № 2051, SSME3 № 2045, версия бортового программного обеспечения OI-30).

Корабль пилотирует экипаж в составе:

КЕЛЛИ Скотт Джозеф (KELLY Scott Joseph), США, командир корабля (2-й полет в космос);

ХОБО Чарльз Оуэн (HOBAUGH Charles Owen), США, пилот (2-й полет в космос);

КОЛДВЕЛЛ Трейси Эллен (CALDWELL Tracy Ellen), США, специалист полета-1 (1-й полет в космос);

МАСТРАККИО Ричард Алан (MASTRACCIO Richard Alan), США, специалист полета-2 / бортинженер / специалист по работе в открытом космосе-1 (2-й полет в космос);

УИЛЛЬЯМС Дейфидд Рис (WILLIAMS Dafydd Rhys), Канада, специалист полета-3 / специалист по работе в открытом космосе-2 (2-й полет в космос);

МОРГАН Барбара Реддинг (MORGAN Barbara Radding) , США, специалист полета-4 (1-й полет в космос);

ДРЮ Бенджамин Элвин, младший (DREW Benjamin Alvin, Jr.), США, специалист полета-5 (1-й полет в космос);

Планируемая длительность полета корабля - 14 суток. – Сайт НК.
ЦИК хочет использовать ГЛОНАСС на выборах 

ЦИК намерен изучить возможности системы спутниковой связи ГЛОНАСС для ее использования в организации голосования на выборах, пишет "Газета.ру". Председатель Центризбиркома Владимир Чуров рассказал, что у него намечена встреча с разработчиками спутниковой системы. «Они обсудят, как в будущем можно использовать ресурсы спутниковой связи для организации голосования», - сообщил Чуров сегодня в прямом эфире «Русской службы новостей».

По словам председателя ЦИК, вопрос об использовании ГЛОНАСС в организации голосования является вопросом будущего, поскольку в действующем российском законодательстве не предусмотрено применение спутниковых систем связи. - Газета.Ru. 

Пылевая буря позволила марсоходам набраться сил 

Пылевая буря дала некоторую передышку паре марсоходов миссии Mars exploration rover. И хотя опасность для них сохраняется, состояние "здоровья" роботов улучшилось. Так, уровень заряда батарей впервые за всё время бури удалось поднять почти до максимального значения. 

Однако положение марсохода Opportunity по прежнему оставляет желать лучшего. И всё же буря дала передышку роботам. Несколько прояснившееся небо позволило обеим машинам зарядить аккумуляторы практически до краёв. Если ежедневная выработка энергии в последние недели составляла примерно 260 ватт-часов у Spirit и 128 ватт-часов у Opportunity, то 5 и 6 августа роботы показали 295 и 243 ватт-часа соответственно. 

Кроме заряда, это позволило роботам также несколько согреться. Внутренности Opportunity, к примеру, подняли свою температуру с прежних минус 37 до минус 33 градусов по Цельсию. Правда, всего этого по-прежнему мало: до начала бури роверы генерировали по 700 ватт-часов в день. Тем не менее, Spirit даже "счёл возможным" переместить руку, направив на новые цели фотоаппарат-микроскоп. Ровер сфотографировал два участка почвы и один камень. 

Джон Каллас, менеджер проекта роверов в Лаборатории реактивного движения, поясняет: "Условия ещё опасны для обоих роверов и могут ещё ухудшиться, прежде чем буря окончательно уляжется. Мы продолжим наш осторожный подход к оценке погоды и настроили аппараты на сохранение высокого заряда батарей. Сессии связи по-прежнему будут ограничены до тех пор, пока небо не прояснится в большей степени". - "Мембрана". 

Новые назначения в РКК "Энергия" 

Оптимизируется структура управления ОАО "Ракетно-космическая корпорация "Энергия" имени С.П. Королева".

Как сообщает сайт Корпорации, в рамках утвержденной 6 августа 2007 года новой организационной структуры ОАО "РКК "Энергия" им. С.П. Королева" проведены назначения:

первым вице-президентом, первым заместителем генерального конструктора и первым заместителем руководителя Головного конструкторского бюро (ГКБ) назначен Зеленщиков Николай Иванович,

вице-президентом, первым заместителем генерального конструктора, заместителем руководителя ГКБ по ракетно-космическим системам – Филин Вячеслав Михайлович,

первым заместителем генерального конструктора, заместителем руководителя ГКБ по автоматическим космическим комплексам и системам – Вовк Анатолий Васильевич,

первым заместителем генерального конструктора, заместителем руководителя ГКБ по бортовым комплексам управления и системам – Микрин Евгений Анатольевич,

первым заместителем генерального конструктора, заместителем руководителя ГКБ по летной эксплуатации, испытаниям ракетно-космических комплексов и систем – Соловьев Владимир Алексеевич,

вице-президентом по финансово-экономической и правовой деятельности – Пызин Александр Геннадьевич,

вице-президентом по строительству и социальным вопросам – Мартыновский Аркадий Леонидович,

руководителем Центра материально-технического обеспечения, главным инженером ГКБ – Егоров Андрей Павлович,

начальником информационно-аналитического управления – Шагов Борис Васильевич.

Первый вице-президент, Генеральный директор ЗАО "ЗЭМ РКК "Энергия" им. С.П. Королева" Стрекалов Александр Федорович и вице-президент по безопасности и кадрам Чекин Николай Иванович в соответствии с новой структурой РКК "Энергия" им. С.П. Королева выполняют возложенные на них обязанности. – Сайт НК.
08.08.2007

Пополнился портфель заказов ФГУП "ГКНПЦ им. М.В.Хруничева" 

International Launch Services Inc. (совместное предприятие Space Transport Inc. и ГКНПЦ им. М.В.Хруничева с РКК «Энергия») и оператор спутниковой связи Inmarsat Plx объявили о заключении нового контракта. 

В рамках контракта, российская ракета–носитель «Протон-М» с разгонным блоком «Бриз-М» доставит на орбиту телекоммуникационный спутник Inmarsat 4-F3. Запуск планируется осуществить в марте – апреле 2008 года с космодрома Байконур. 

Inmarsat 4-F3 - третий спутник четвертого поколения Inmarsat. Новый спутник значительно расширит возможности системы спутниковой мобильной связи Inmarsat и позволит предоставлять пользователям по всему миру новую услугу широкополосной связи BGAN ( Broadband Global Area Network).

Космический аппарат Inmarsat 4–F3 изготовит компания Astrium на базе платформы Eurostar E3000. Масса КА - приблизительно 5900кг. Это – один из наиболее тяжелых, высокотехнологичных и мощных коммерческих аппаратов в мире.

КА Inmarsat 4-F3 будет выведен на орбиту с помощью усовершенствованной ракеты–носителя «Протон–М/Бриз–М» с повышенной грузоподъемностью (разработчик и изготовитель – ГКНПЦ им. М.В.Хруничева). За последние два года Центр им. М.В.Хруничева подготовил и осуществил целый ряд доработок, направленных на улучшение энергомассовых характеристик ракеты-носителя. В результате доработок была изготовлена РН «Протон–М», способная выводить на геопереходную орбиту полезную нагрузку свыше 6 тонн. Первый демонстрационный запуск этой ракеты был успешно осуществлен со сверхтяжелым коммерческим аппаратом DIRECTV 10, который имеет аналогичные с Inmarsat 4-F3 весовые характеристики. РН «Протон–М» с разгонным блоком «Бриз–М» представляет собой модернизированный вариант тяжелой РН «Протон». РН «Протон» - одна из самых надежных пусковых систем в мире, с общей летной историей свыше 40 лет.

Государственный космический научно-производственный центр им. М.В.Хруничева (г.Москва, Россия) – изготовитель и разработчик РН «Протон», крупнейшее предприятие российской ракетно-космической отрасли.

International Launch Services Inc. (ILS) - совместное предприятие Space Transport Inc. и ГКНПЦ им. М.В.Хруничева с РКК «Энергия». ILS зарегистрировано в 1995 году в штате Делавэр, США. C 1996 предприятие ILS выполнило 41 коммерческий запуск РН «Протон» (26 запусков РН «Протон –К», 15 – с использованием РН «Протон –М»). 

С начала года СП ILS заключило контракты на запуск космических аппаратов на общую стоимость более 1 млрд. долларов США. Сегодня в портфеле ILS - заказы на 22 коммерческих пуска РН «Протон –М» на период до 2013 г. – Сайт НК.
07.08.2007

МЕТОР: поломка неустранима 

4 июля 2007 года на первом полярно-орбитальном европейском метеоспутнике METOP-А отказал основной радиокомплекс передачи метеоданных в формате AHRPT. Как выяснила совместная комиссия, отказ носит необратимый характер и является неустранимым.

Европейская метеорологическая организация EUMETSAT опубликовала первые результаты работы совместной комиссии по расследованию причин отказа радиопередатчика L-диапазона частот на европейском метеоспутнике METOP-А. По данным комиссии, в состав которой входят представители компании-разработчика ASTRIUM, организации ESA/ESTEC Европейского космического агентства, управлявшей полетом спутника, а также организации EUMETSAT, установлено, что отказавший основной комплект радиокомплекса передачи данных формата AHRPT восстановлению не подлежит.

Радиокомплекс L-диапазона частот используется для передачи данных метеонаблюдений в цифровом формате AHRPT в реальном масштабе времени на международную сеть приемных станций, охватывающую весь мир, в том числе Россию.

Как говорится в сообщении EUMETSAT, работа комиссии по выяснению причин отказа продлится еще несколько недель. До выяснения причин отказа не будет принято окончательное решение о включении резервного комплекта радиокомплекса формата AHRPT. - CNews.ru. 

(METOP-A был выведен на орбиту 19.10.06 российской РН Союз-2-1A с космодрома Байконур – im) 

США потеряли разведспутник 

Как сообщает Reuters со ссылкой на источнике в разведслужбе NRO, американский экспериментальный разведспутник L-21 производства компании Lockheed Martin признан окончательно утраченным. Спутник был выведен на орбиту 14 декабря 2006 года. 

06.08.2007

Роскосмос представит программу пилотируемой космонавтики 

В ближайшие месяцы Роскосмос вынесет на рассмотрение высшего руководства страны скорректированный план развития пилотируемой космонавтики, сообщил журналистам начальник пилотируемых программ Роскосмоса Алексей Краснов. 

"Многие страны, которые недавно еще и не заявляли о своих космических амбициях, теперь стремильно реализовывают свои программы. Медлить нельзя. Это вопрос месяцев, мы сформулируем и вынесем на рассмотрение высшего руководства страны скорректированную программу", - сказал Краснов. 

"Мы считаем, что нужно идти вперед, не отставая от наших ближайших соседей, прежде всего Китая", - добавил он. 
"Луна появляется в наших планах вполне осознанном виде, несмотря на то, что в Федеральной космической программе до 2015 года лунной программы нет. Мы рассчитываем скорректировать эту программу, поэтому Луна в наших планах есть", - сказал он. 

По словам Краснова, после завершения строительства МКС, срок эксплуатации которой пока определен до 2020 года, время работы станции на орбите будет увеличено. 

"Срок эксплуатации станции мы продлим, и мы рассчитывает, что МКС будет работать дольше, чем мы планировали ранее", - сказал представитель Роскосмоса. - РИА "Новости".
"Кассини" пролетит в 30 км от поверхности Энцелада 

"Кассини" пролетит через исполинский гейзер, извергающий водяной пар с южного полюса спутника Сатурна Энцелада, сообщает New Scientist. Расстояние от поверхности Энцелада до "Кассини" при этом составит всего около 30 километров. Учёные прежде всего хотят понять, чем вызваны эти выбросы водяного пара и частиц льда. -"КомпьюЛента". 

Первый российский турист отправится в космос осенью 2008 года 

Роскосмос рассматривает несколько заявок от состоятельных россиян, желающих стать космическими туристами. Об этом сообщил начальник пилотируемых программ Роскосмоса Алексей Краснов, передает РБК.

Первый российский турист может отправиться в космос уже осенью будущего года. Вместе с тем имена кандидатов пока не разглашаются. Как заметил А.Краснов, фамилия россиянина станет известна не раньше того, как будут утверждены финансовые условия полета.

При этом он высказал убеждение, что Роскосмос сможет договориться с компанией Space Adventures, которая уже купила два полета для иностранных космических туристов на кораблях "Союз" осенью 2008 и весной 2009 года. 

05.08.2007

"Жюль Верн" доставлен на космодром Куру 

Первый европейский космический корабль серии ATV "Жуль Верн" доставлен на космодром Куру во Французской Гвиане после транспортировки по Атлантическому океану, говорится в сообщении пресс-службы Европейского космического агентства. "Спустя почти две недели после отплытия из гавани Роттердама, французское грузовое судно "MN Toucan" с космическим кораблем и оборудованием для него, прибыло в гавань Парикабо", - говорится на сайте космического агентства.

После испытаний, а также определения "стартового окна" для запуска ракеты Ariane 5, которая должна вывести космический корабль на орбиту, будет названа точная дата старта ATV к Международной космической станции (МКС). Планируется, что "Жюль Верн" будет запущен к станции не ранее января 2008 года. - "Интерфакс". 

04.08.2007

"Феникс" отправился к Марсу 

4 августа 2007 года в 09:26:34 UTC (13:26:34 мск) с площадки SLC-17A Станции ВВС США "Мыс Канаверал" стартовыми расчетами United Launch Alliance при поддержке боевых расчетов 45-го Космического крыла ВВС США осуществлен пуск ракеты-носителя Delta-2 (7925) с межпланетной станцией Phoenix на борту.

Космическому аппарату предстоит 9-месячное космическое путешествие, прежде чем он достигнет околомарсианской орбиты. Предполагается, что он совершит мягкую посадку на поверхность красной планеты 25 мая 2008 года. Но этому будет предшествовать сложный маневр входа в атмосферу и "приземления" с использованием тормозного щита, парашютов и тормозных двигателей.

Нынешний исследователь Марса должен совершить посадку в районе границы северной полярной шапки этой планеты и заняться поиском воды и других необходимых для жизни соединений. Но аппарату предстоит не путешествовать по поверхности, а буквально вгрызться в марсианский грунт. Для этого он оснащен "рукой"-манипулятором в 2,3 метра длиной, которая сможет добраться до слоев замерзшей воды, лежащих под поверхностью планеты, и взять необходимые пробы. Они будут проанализированы бортовыми приборами аппарата на предмет поиска органических молекул, передает "Интерфакс". – Сайт НК.
03.08.2007

В Китае продолжается подготовка к запуску "Шеньчжоу-7" 

В Китае продолжается подготовка к предстоящему в 2008 году полету пилотируемого космического корабля "Шэньчжоу-7". Как 1 августа сообщило агентство "Синьхуа", начались тренировки группы спасателей, которым предстоит поиск приземлившейся на землю капсулы с китайскими космонавтами.

По словам Яо Ляна - руководителя поисково-спасательной группы в космическом центре в городе Сиань (северо-западная пров. Шэньси), работа его коллег будет включать определение местоположения приземлившейся капсулы с космонавтами, их спасение и доставку спускаемого аппарата в космический центр.

"По сравнению с двумя предыдущими пилотируемыми полетами предстоящая миссия "Шэньчжоу-7", во время которой состоится выход космонавтов в открытый космос, более сложная. Мы организуем тренировку в соответствии с новыми требованиями, учимся обращаться с новым оборудованием и ликвидировать все возможные неполадки", - сказал Яо Лян.

Запуск космического корабля "Шэньчжоу-7" предварительно намечен на осень 2008 года. - ИТАР-ТАСС. 
02.08.2007

С Байконура стартовала РН "Союз-У" с кораблем "Прогресс М-61" 

2 августа 2007 года в 17:33:48 UTC (21:33:48 мск) с ПУ № 5 площадки № 1 космодрома "Байконур" стартовыми командами Роскосмоса осуществлен пуск ракеты-носителя "Союз-У" (11А511У) № 108 с грузовым транспортным кораблем "Прогресс М-61" на борту.

Главной целью запуска является доставка на борт МКС топлива, продуктов, воды и других расходуемых материалов, необходимых для эксплуатации Международной космической станции в пилотируемом режиме.

Расчётная масса корабля "Прогресс М-61" - около 7270,0 кг (подлежит уточнению по результатам взвешивания корабля на космодроме).

Стыковка корабля с Международной космической станцией запланирована на 5 августа с.г. в 18:40 UTC (22:40 мск) + 3 мин. – Сайт НК.
Начинается подготовка к огневым испытаниям ракеты-носителя "Ангара" 

В рамках подготовки к огневым испытаниям из Государственного космического научно-производственного центра им. М.В.Хруничева в НИИ ХИММАШ (г. Пересвет, Сергиев-Посадского района, Московской области) для примерки на стенде отправлена первая ступень ракеты-носителя "Ангара". В процессе работы, которая началась 1 августа с.г., будет проведен комплекс мероприятий, включающих в себя тренировки по транспортировке, погрузке-выгрузке и установке на стенд изделия. Непосредственно на стенде специалистами ГКНПЦ им. М.В.Хруничева и НИИ ХИММАШ будет проведена примерка расходных магистралей. По окончании работ первая ступень ракеты-носителя «Ангара» будет демонтирована, погружена в вагоны и отправлена на ракетно-космический завод.

Непосредственно, огневые испытания первой ступени ракеты-носителя «Ангара» пройдут в 2008 году. Намеченные мероприятия являются частью обязательного цикла подготовки создаваемой ракетно-космической техники. - пресс-релиз ГКНПЦ им. М.В. Хруничева. 

01.08.2007

Украинско-нигерийское космическое сотрудничество 

Как сообщает газета "Труд", Украина и Нигерия обсуждают возможность создания на Черном континенте комплекса для запуска украинских космических ракет. Перспективы такого сотрудничества обсуждались во время визита на Украину делегации Национального агентства космических разработок и исследований Нигерии (NASRDA). Ранее страны подписали документ о предоставлении нигерийской стороне оборудования для создания центра космических запусков и о стажировке нигерийских специалистов на Украине. Кроме того, представители NASRDA передали украинской стороне данные по поводу создания спутников дистанционного зондирования Земли и обустройства цеха по созданию космических аппаратов. – Сайт НК.
За выход в открытый космос нужно будет заплатить 15 миллионов долларов 

Следующий космический турист, который посетит Международную космическую станцию, может выйти в открытый космос, пишет газета "Новые известия". Об этом заявил Эрик Андерсон, президент компании Space Adventures.

По словам Андерсона, уже есть клиенты, которые проявляют интерес к подобной перспективе. Выход в космос на полтора часа в сопровождении космонавта-профессионала будет оплачиваться по отдельному контракту. Стоимость "прогулки" - 15 миллионов долларов. 
Составил И.Моисеев. 11.08.07.
