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Ураган «Дин» угрожает шаттлу «Индевор»

Жара довела планету до того, что за несколько дней в разных частях света произошло несколько мощных землетрясений и изверглось несколько вулканов. Район Карибского бассейна и Мексиканского залива жара традиционно «одаривает» мощнейшими ураганами, и этот год не стал исключением. Мощный ураган «Дин» прокатился по Гаити и Доминиканской республике, унеся жизни шести человек, и начал буйствовать на Ямайке.

Сначала на остров обрушились проливные дожди и сильные ветры, потом начались наводнения. Премьер-министр страны Портиа Сипмсон-Миллер призвала жителей забыть о разногласиях и встретить кризис «как одна семья». Как передает ВВС, правительство обратилось к гражданам с призывом укрыться в убежищах перед началом урагана, скорость которого прогнозировалась на уровне 230 километров в час. Метеорологи предупредили о том, что последствия урагана могут оказаться катастрофическими. Аэропорты были закрыты. Представитель американского ураганного центра в Майами Ребекка Уодингтон заявила, что «Дин» может стать причиной угрожающих жизни людей наводнений и оползней. Людей призвали запастись продуктами и укрыться в убежищах. В некоторых районах Ямайки был на 48 часов введен комендантский час. Армия и полиция были приведены в полную боевую готовность.

По прогнозам в понедельник в середине дня «Дин» должен обрушиться на Кубу, Мексику, а затем заявиться в Мексиканский залив и американские штаты, расположенные на его побережье, в первую очередь — в Техас. Чрезвычайное положение уже введено в штате Луизиана, где два года назад ураган «Катрина» почти полностью стер с земли Новый Орлеан. Персонал нефтяных платформ в Мексиканском заливе эвакуирован.

В ближайшую среду ураган может достигнуть Хьюстона, в связи с чем управление полетами космическими аппаратами из центра, расположенного там, будет сильно затруднено.  Более того — возможно, сотрудников центра придется эвакуировать. По оценкам специалистов, запасной пункт на мысе Канаверал недостаточно хорошо оборудован для безопасной посадки челнока. Было решено, что шаттл «Индевор», пострадавший при взлете, вернется на Землю на день раньше — уже завтра. Работа астронавтов в открытом космосе была сокращена на два часа, чтобы вовремя задраить люки и провести отстыковку.

В 2006 году по США пронеслись 5 сильных ураганов, три из которых ударили по побережью Мексиканского залива. И все же прошлый год ураганами не запомнился. Совсем иначе обстояло дело в 2005 году. Он был самым «урожайным» на ураганы — их было 14 (не считая 26-ти штормов), в том числе четыре очень сильных: «Катрина», «Деннис», «Вилма» и «Рита». От урагана «Катрина» более всего пострадал Новый Орлеан, поскольку вода прорвала дамбу, и город оказался практически затоплен. Погибли, по официальным данным, 1242 человека. Ущерб от «Катрины» в США оценили в $80 млрд. В сезон лето-осень 2004 года над Карибским бассейном и США пронеслись 15 тропических штормов, девять из которых стали ураганами. – Росбалт.
Таких не берут в космонавты

КОСМИЧЕСКОЕ ПРОСТРАНСТВО, 20 августа.

Американсткий шаттл «Индевор» на сутки раньше намеченного отстыковался от МКС и полетел на Землю. Как утверждают американцы, это сделано для того, чтобы шаттл успел приземлиться до того, как в регион посадки придет ураган. На самом деле, причина досрочного прекращения космической командировки состоит в том, что американцев с МКС просто выгнали.

«Жить и работать рядом с этими идиотами невозможно, - рассказывают россияне, проживающие на МКС, - вы сами видели, прилетели они с перекушенным красным проводом в компьютере, где-то по дороге стукнули шаттл, попортили термозащитное покрытие. Чего от таких ждать». По словам наших соотечественников, американские астронавты профессионально непригодны. Во время выхода в открытый космос они вышли с другой стороны, забыли инструмент, открутили не те гайки и порвали рукавицу. «Рукавица, между прочим, наша. Свои-то они на Земле оставили», - сетуют российские космонавты. Кроме того, американцы не убирали за собой посуду после еды, не мыли пол на станции по графику дежурств, не выключали свет в туалете и не сливали воду. «Мы им сколько раз говорили: «Воду надо сливать, свет надо тушить», даже бумажку повесили. Ничего не понимают. Тупые очень», - продолжают справедливо возмущаться россияне. По ночам американцы громко пели песни из сериала про Дональда Дака, топали и смеялись, не давая никому спать. Терпение постоянных жителей МКС лопнуло после того, как астронавты во время своей смены напились, самовольно поменяли маршрут МКС и стали гоняться за метеоритами. «Мы, когда утром в кабину вошли, просто обомлели. Кругом бутылки пустые, окурки, музыка орет, Земля в иллюминаторе кверху ногами. Ну как так можно», - до сих пор не могут прийти в себя наши космонавты.

В ответ на справедливое требование не посылать больше на МКС бездельников и пропойц НАСА стыдливо молчит. – «Крокодил».
Сегодня исполняется ровно 30 лет с момента запуска аппарата Вояджер-1 

В НАСА сообщили, что сегодня исполняется ровно 30 лет с момента запуска первого из аппаратов Вояджер. Аппарат Вояджер-2 был отправлен в космос ровно месяц спустя. «Вояджеры» стали третьим и четвёртым космическим аппаратом, покинувшим пределы солнечной системы, первыми двумя были «Пионер-10» и «Пионер-11».

«Вояджер» — довольно крупное сооружение. Это высокоавтономный робот, оснащённый собственными энергетическими установками, ракетными двигателями, компьютерами, системой радиосвязи, управления и научными приборами для исследования внешних планет, массой около 815 кг.

Проект «Вояджер» — один из самых выдающихся экспериментов, выполненных в космосе в последней четверти XX века. Расстояния до планет-гигантов слишком велики для средств земного наблюдения. Поэтому отправленные на Землю «Вояджерами» фотоснимки и данные измерений имеют большую научную ценность.

Идея проекта впервые появилась в конце 60-х годов, незадолго до запуска первых пилотируемых аппаратов к Луне и аппаратов «Пионер» к Юпитеру.

Первоначально планировалось исследовать только Юпитер и Сатурн. Однако благодаря тому, что все планеты-гиганты удачно расположились в сравнительно узком секторе Солнечной системы («парад планет») было возможно использование гравитационных маневров для облёта всех внешних планет, за исключением Плутона. После того, как Вояджер-1 успешно выполнил программу исследования Сатурна и его спутника Титана было принято окончательное решение направить Вояджер-2 к Урану и Нептуну. Для этого пришлось слегка изменить его траекторию, отказавшись от близкого пролёта около Титана.

В отличие от космических аппаратов исследующих внутренние планеты, «Вояджеры» не могли применять солнечные батареи, так как поток солнечной радиации по мере удаления аппаратов от Земли становился слишком мал. На «Вояджерах» установлены три радиоизотопных термоэлектробатареи с эффективностью около 5%, нагреваемые тепловыделяющими элементами из окиси плутония. Общая мощность такой батареи вначале составляла почти полкиловатта электроэнергии, однако по мере распада плутония мощность падает.

К борту каждого «Вояджера» прикрепили круглую алюминиевую коробку, положив туда позолоченный видеодиск. На диске присутствуют 115 слайдов, на которых собраны важнейшие научные данные, виды Земли, её материков, различные ландшафты, сцены из жизни животных и человека, их анатомическое строение и биохимическая структура, включая молекулу ДНК.

В двоичном коде сделаны необходимые разъяснения и указано местоположение Солнечной системы относительно 14 мощных пульсаров. В качестве «мерной линейки» указана сверхтонкая структура молекулы водорода. Кроме изображений на диске записаны и звуки: шёпот матери и плач ребёнка, голоса птиц и зверей, шум ветра и дождя, грохот вулканов и землетрясений, шуршание песка и океанский прибой.

Человеческая речь представлена на диске короткими приветствиями на 58 языках народов мира. По-русски сказано: «Здравствуйте, приветствую вас!». Особую главу послания составляют достижения мировой музыкальной культуры. На диске записаны произведения Баха, Моцарта, Бетховена, джазовые композиции Луи Армстронга, Чака Берри и народная музыка многих стран. На диске записано также обращение Картера, который в 1977 г. был президентом США.

Теперь из научных исследований «Вояджеров» на первом месте — изучение переходных областей между солнечной и межзвёздной плазмой. «Вояджер-1» пересёк гелиосферную ударную волну в декабре 2004 года на расстоянии 94 а. е. от Солнца. Информация, поступающая с «Вояджера-2», привела к новому открытию: хотя аппарат ещё не достиг данной границы, но получаемые от него данные свидетельствуют, что она ассиметрична — её южная часть примерно на 10 а. е. ближе к Солнцу, чем северная (вероятное объяснение — влияние межзвёздного магнитного поля). «Вояджер-2» может пересечь эту границу в 2007 году. Ожидается, что аппараты пересекут гелиопаузу примерно через 10 лет после пересечения гелиосферной ударной волны. - CyberSecurity.ru
(Корреспондент слегка ошибся. Тридцать лет назад первым полетел «Вояджер-2», а «Вояджер-1» стартовал 5 сентября 1977. – im)
Индия хочет начать осваивать Луну

Индия инвестирует в течение ближайших пяти лет порядка 1,5 млрд долларов в запланированный на 2015 год пилотируемый космический полет. Она также намерена запустить программу освоения Луны. 

По словам председателя Индийской организации космических исследований Мадхавана Наира, основной объем проектно-конструкторских изысканий и технических работ должен быть завершен в текущей пятилетке - до 2012 года. 

Согласно утвержденному проекту, для осуществления первой такого рода индийской миссии будет создан автономный орбитальный космический возвращаемый аппарат, который предполагается запустить с помощью отечественной ракеты GSLV. В опубликованном сегодня интервью Наир признал, что опыта разработки подобных аппаратов, обеспечивающих безопасное пребывание на их борту человека, индийские специалисты пока не имеют. Одновременно необходимо также повысить надежность ракеты-носителя, созданной в свое время для запуска тяжелых спутников на геосинхронную орбиту. 

Параллельно организация вынашивает и другие амбициозные замыслы. «Ведущие глобальные космические «игроки» уже объявили о подготовке к созданию в 2020 году своих обитаемых баз на Луне, - отметил Наир. - Мы полагаем, что Индия не может позволить себе остаться в этом смысле где-то позади». 

Первым шагом в «лунном направлении» индийской космической программы станет проект «Чандраян-1» - отправка примерно через год беспилотного космического аппарата для изучения спутника Земли. Исследовательский аппарат с полезным грузом 560 кг предусмотрено запустить с национального космодрома на острове Шрихарикота у побережья южного штата Андхра-Прадеш ракетой-носителем серии PSLV. Находясь на орбите вокруг Луны, он позволит получать снимки ее поверхности. - ИТАР-ТАСС. 
19.08.2007

Что будет с Землей
Изучение химических элементов, найденных около сгоревшей белой карликовой звезды, показало, что вокруг этой звезды вращалась планета, по своим характеристикам близкая к Земле. 

Астрономы из Университета Калифорнии в Лос-Анджелесе и Университета Кельна в Германии изучали белую карликовую звезду, GD 362, расположенную на расстоянии 150 световых лет от Земли в галактике ˝Млечный путь˝. Световой год, напомним, состоит из 6 триллионов миль (расстояние, которое проходит свет за один год). 

Ученые обнаружили, что химический состав большого астероида, вращающегося около GD 362, похож на поверхность Земли и состоит из железа, кальция и углерода, что по составу напоминает камень, сообщает Reuters. 

Тот факт, что астероид имеет состав, похожий на состав земной и лунной поверхности, доказывает, что миллионы лет назад вокруг звезды вращались планеты, похожие на Землю. Исходя из этого ученые приходят к выводу, что планеты, подобные Земле, могут встречаться и в других галактиках. 

Миллиарды лет назад GD 362 была похоже на Солнце, но, пройдя через процесс ˝затухания˝, превратилась в карликовую звезду. Она окружена кольцами пыли, появившимися при размельчении объектов, приблизившихся к звезде. Как считают астрономы, эти кольца похожи на кольца Сатурна. 

Звезда GD 362 дает нам представление, что случится с Солнцем через 5 млрд. лет, когда оно ˝затухнет˝ и превратится в карликовую звезду. Астроном Бенджамин Цукерман утверждает, что когда Солнце начнет расширятся в размерах и терять вес, Меркурий и Венера, которые ближе всего находятся к Солнцу, будут разрушены, а другие планеты, в том числе и Земля, сойдут с орбиты.

Ранее в апреле европейские астрономы сообщили, что за пределами солнечной системы на расстоянии 20,5 световых лет нашли планету, похожую на Землю, с температурой, при которой может возникнуть жизнь. Таким образом, количество доказательств возможности существования жизни вне Земли постепенно возрастает.

Принято решение о досрочной отстыковке шаттла "Индевор" от МКС

 Руководителями полета шаттла "Индевор" принято решение провести отстыковку космического челнока от Международной космической станции (МКС) в воскресенье, на день раньше запланированного срока, передает РИА Новости со ссылкой на информацию, полученную у дежурного сотрудника космического Центра НАСА имени Джонсона в Хьюстоне (штат Техас), где расположен Центр управления полетом (ЦУП). "Руководство полетом назначило отстыковку шаттла "Индевор" от МКС на восемь часов утра по времени восточного побережья США в воскресенье (16.00 мск). В рамках подготовки к расстыковке люк между МКС и шаттлом был загерметизирован в 17.10 в субботу (01.10 мск воскресенья)", - сообщил собеседник агентства. 

Посадка шаттла предварительно назначена на вторник. Это связано с приближением к южному побережью США урагана "Дин", в связи с чем может быть проведена эвакуация сотрудников ЦУПа. Ранее в рамках подготовки к более раннему закрытию люка и отстыковке было принято решение о сокращении времени выхода в открытый космос. В задачи астронавтов входила установка дополнительного оборудования на сегмент-ферму станции для расширения возможностей механического манипулятора. Кроме этого, была установлена система для улучшения беспроводной передачи видеосигнала. Вильямс и Андерсон также забрали два контейнера с результатами экспериментов, которые проводились за пределами МКС в безвоздушном пространстве. Это задание осталось еще с третьего выхода в открытый космос, который пришлось завершить досрочно из-за того, что у одного из астронавтов на пятислойной перчатке скафандра была обнаружена трещина, проходящая через два слоя. Из-за этого повреждения астронавт Рик Мастраккион вынужден был досрочно прекратить выход и дожидаться своего напарника в шлюзовой камере. Как подчеркивали специалисты, повреждение перчатки было незначительным, угрозы жизни астронавта не было, и решение о возвращении внутрь станции было принято исключительно как мера предосторожности. 

18.08.2007

Осуществлен очередной выход в открытый космос 

Работающие в настоящее время на борту Международной космической станции астронавты Дэйв Уильямс (Dave Williams) и Клэйтон Андерсон (Clayton Anderson) осуществили очередной выход в открытый космос. Выходные люки на модуле Quest были открыты в 13:17 UTC (17:17 мск).

За время пребывания в открытом космосе астронавты установили дополнительное оборудование на ферму S1. Кроме этого, была установлена система для улучшения беспроводной передачи видеосигнала.

На борт станции астронавты возвратились в 18:19 UTC (22:19 мск). Продолжительность выхода составила 5 часов 2 минуты. – Сайт НК. 
17.08.2007

Ракеты счастья

МОСКВА, 17 августа.

Пресс-служба Севгидромета с удовлетворением сообщила, что в ближайшем будущем в Арктике наконец возобновятся запуски российских метеорологических ракет, прерванные 30 лет назад. Необходимость таких запусков ученые объясняют усугублением негативных процессов в этом регионе и в мире в целом. «До сих пор мы недостаточно активно влияли на эти процессы», - говорит пресс-секретарь Севгидромета Наталья Малкова.

По данным спецкоров «Крокодила», новые российские метеорологические ракеты по своим тактико-техническим характеристикам значительно превосходят своих собратьев предыдущего поколения. Значительно выросли дальность и высота их полета, а мощность двигателей позволяет нести гораздо более мощный, до двух мегатонн в тротиловом эквиваленте, ядерный климатический заряд, который и является главным фактором положительного воздействия на любые виды непогоды на планете. Такие метеорологические ракеты, как «Николай Погодник-2», «Святая великомученица Варвара-VIа» и «Пекло» легко взлетают и достигают противоположного берега Северного Ледовитого океана, после чего падают и устанавливают климат, благоприятный для России. При этом, благодаря новейшим технологиям, ракеты остаются совершенно незаметными для наблюдателей, находящихся на метеостанциях других государств.

Россия готова разделить свои усилия по коррекции климата на планете с соседями. Правительствам стран региона, в первую очередь – США, уже направлен климатический меморандум с предложением о сотрудничестве. Предполагается, что сопредельные страны будут сотрудничать с российской метеопрограммой в режиме приема ракет, в то время как российская сторона берет на себя самую ответственную часть программы – их запуск. «Россия не может равнодушно наблюдать за негативными процессами, влияющими на мировой климат, и готова взять на себя наиболее затратную сторону международного сотрудничества. Нам важно установить и сохранить приемлемые для нас константы и ценности климатического баланса в мире», - говорится в меморандуме. – «Крокодил».
Проблемы экологии - в центре внимания 

Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, в конце августа состоятся общественные слушания по материалам оценки воздействия на окружающую среду перспективных космических систем и комплексов, создание и эксплуатация которых предполагается на космодроме Байконур.

Слушания организуются в соответствии с требованиями природоохранительного законодательства Администрацией и общественным советом самоуправления города Байконур, при поддержке и непосредственном участии предприятий ракетно-космической промышленности.

На слушания приглашены специалисты, занимающиеся исследованиями различных факторов воздействия космической техники на окружающую среду, а также представители общественности и прессы. – Сайт НК.
Ведомства США получат доступ к информации с разведспутников 

США расширяют своим ведомствам доступ к информации с разведывательных спутников. Об этом американские СМИ сообщили 15 августа со ссылкой на главного специалиста по разведке министерства национальной безопасности Чарльза Аллена.

По его словам, данный шаг направлен на укрепление внутренней безопасности и призван обеспечить лучшую охрану границ на суше и на море. Вместе с тем еще предстоит выработать необходимые законы. Аллен поспешил заверить соотечественников, что права законопослушных граждан не будут ущемлены. По закону Пентагон и ЦРУ не могут осуществлять слежку за гражданами США, и новое решение, по его словам, никак не нарушает это правило.

Власти рассчитывают, что расширив доступ к такой информации, они смогут лучше контролировать ситуацию в случае серьезных ЧП, например, стихийных бедствий. Все запросы будут стекаться в специально созданное новое управление министерства национальной безопасности. Решения же по ним будут принимать разведывательные структуры, в частности, Национальное агентство геокосмической разведки, входящее в структуру Пентагона. - CNews.ru. 

NASA решило не ремонтировать шаттл на орбите 

NASA в четверг вечером (утром пятницы по Москве) решила, что астронавтам не придется залатывать небольшую, но глубокую брешь в теплоизоляционном слое шаттла Endeavnour. Как сообщил представитель агентства, после почти недели изучения проблемы и моделирования ее последствий - в том числе, на натурных испытаниях по нагреву образцов - специалисты пришли к выводу, что повреждение не представляет опасности для возвращения шаттла на поверхность Земли.

Как сообщил находящимся на орбите астронавтам представитель Центра управления полетом Шэйн Кимбраф, "принято решение лететь, как есть, выходить в космос не понадобится". По словам инжинеров NASA, операция по латанию дыры на днище, куда едва-едва достает механическая рука-манипулятор шаттла, сама по себе также была бы рискованной. - "Газета.ру". 

16.08.2007

МКС - «Индевор» - совместный полёт: нештатные ситуации продолжаются

Совместный полет экипажей пятнадцатой основной экспедиции Международной космической станции и корабля «Индевор» принёс очередные "сюрпризы".

15 августа был осуществлен очередной выход на внешнюю поверхность американского сегмента МКС. Выход в открытый космос, участие в котором приняли Ричард Мастраккио и бортинженер экипажа станции Клейтон Андерсон, начался в 18 часов 37 минут московского времени (14:37 GMT).

В ходе работы за бортом станции астронавты выполнили необходимые операции в плане подготовки энергетического модуля P6 к переносу его во время следующей экспедиции посещения и установили блок антенны S-диапазона на ферму P1. 

Из-за разрыва наружного слоя перчатки скафандра Ричарда Мастраккио астронавтам было дано указание возвратиться в станцию ранее намеченного срока. Время работы в открытом космосе составило 5 часов 28 минут. – Сайт НК.
Впервые обнаружена хвостатая звезда 

Как сообщает Space.com, исследовательская группа из обсерватории Карнеги обнаружила первую в полном смысле слова "хвостатую" звезду - красный гигант Мира А (омикрон Кита), оставляющий за собой шлейф, подобно комете. По хвосту длиной 13 световых лет, полагают ученые, можно проследить эволюцию звезды на протяжении последних 30 тыс. лет.

Звезда Мира А, видимая невооруженным глазом, расположена на удалении около 350 световых лет от нас. Звезда является двойной - второй компаньон системы, Мира В, является звездой, напоминающей Солнце, но несколько меньшей массы. Расстояние между компонентами системы - около 90 астрономических единиц. Мира известна как долгопериодическая переменная звезда, пульсирующая и меняющая яркость с периодом около 330 земных суток.

Хвост Миры удалось обнаружить в жестком ультрафиолете с помощью орбитального телескопа Galaxy Evolution Explorer, работающего в ультрафиолетовом диапазоне. - CNews.ru. 

15.08.2007

Космический мусор будут утилизировать бактерии 

Планируемый в ближайшем будущем космический полет на Марс ставит перед современной наукой ряд важных вопросов. Один из них - как утилизировать органические отходы жизнедеятельности экипажа во время трехлетнего космического путешествия. Поиском решения занимается международный коллектив болгарских, бельгийских и российских ученых. Лучшим вариантом, по их мнению, является утилизация бытовых отходов при помощи особых бактерий, сообщает болгарский информационный портал bnr.

Относительная близость Земли позволяет вывозить отходы с МКС на космических аппаратах. Но во время экспедиции на Марс это будет невозможно. Эксперты говорят, что за время полета на красную планету и обратно, который продлится около тысячи дней, экипаж из шести человек произведет примерно 30 тонн отходов.

«Так как этот мусор нельзя выбрасывать в космос, его следует перерабатывать. А самым экологически безопасным и эффективным способом является расщепление отходов микроорганизмами», - комментирует профессор Пламен Ангелов из Института космических исследований при Болгарской академии наук. Проект, разработанный экспертами БАН, получил финансовую поддержку Европейского космического агентства. В качестве партнеров привлечены ученые из российского Института медико-биологических проблем и из бельгийского Центра ядерных исследований. Международная группа экспертов работает над созданием закрытой экосистемы. В ней органические отходы будут утилизироваться соответствующими бактериями в специальных биореакторах. «Наша цель – при утилизации этих отходов получить воду, которая будет использоваться для космической оранжереи, или какой-либо вид газа, который послужил бы источником энергии», - говорит Пламен Ангелов.

Ученые будут исследовать поведение земных бактерий в условиях так называемой микрогравитации на МКС. «Нежелательно, чтобы вместе с кислородом экипаж вдыхал микроорганизмы, которые могут оказаться опасными для здоровья. Поэтому мы выбрали анаэробные и теплолюбивые бактерии, не нуждающиеся в кислороде, - говорит руководитель международного проекта доктор Иван Симеонов. – Это термофильные бактерии clostridium thermocellum, которые расщепляют преимущественно целлюлозу. Преобладающая часть отходов жизнедеятельности космонавтов – на целлюлозной основе. В течение десяти дней болгарские ученые будут наблюдать за развитием этого микроорганизма на Земле, а российские ученые – на космической станции. Бельгийские же ученые будут симулировать невесомость в созданном ими устройстве, которое работает на основе центробежных сил. Цель экспериментов – проследить, как бактерия переносит условия космического полета».

По мнению ученых, мутация бактерии в новой среде в опасный для человеческого здоровья организм маловероятна. «Опыты проводятся в лабораторных условиях, к тому же выбранная бактерия не является патогенным, то есть болезнетворным организмом», - заверил доктор Симеонов. Международный проект стартует в конце 2007 года. Первые анаэробные бактерии будут отправлены в космос весной 2009 года, а результаты ожидаются в конце 2010 года. - CNews.ru. 

Испания и США включаются в борьбу за космических туристов 

Первая коммерческая космическая станция будет выведена на орбиту до 2010 года. Такое заявление сделали представители американской компании Bigelow Aerospace, сообщает New Scientist.

Ранее компанией с помощью российских ракет-носителей «Днепр» уже были выведены на орбиту надувные модули Genesis I и II, на которые в будущем планируется доставлять космических туристов. Третий модуль Galaxy компания собиралась вывести на орбиту в 2008 году, а в 2010 году отправить на орбиту модуль Sundancer, который рассчитан на экипаж из трех космических туристов.

Однако вследствие некоторых финансовых затруднений планы Bigelow Aerospace изменились, и теперь испытания Galaxy пройдут на Земле, а запуск рабочего модуля Sundancer состоится ранее 2010 года.

Заявление основателя компании Роберта Бигелоу (Robert Bigelow) было сделано три дня спустя после того, как испанская компания Galactic Suite объявила о планах запуска космического отеля "Галактик люкс" к 2012 году. - CNews.ru. 

Из космоса на Землю сбросят камни, чтобы определить, сохранится ли жизнь 

Как сообщает New Scientist, специалисты из Абердинского университета в Шотландии (University of Aberdeen) спланировали эксперимент, который должен дать ответ на вопрос: возможен ли перенос жизни с одной планеты на другую с помощью метеоритов? Для эксперимента будет взят камень возрастом 400 млн.лет, сформированный из осадков на дне древнего озера в Шотландии. Камень содержит органические вещества, которые, как предполагают ученые, являются результатом разрушения древних водорослей. Камень поднимут на орбиту, предохраняя его от каких-либо вредных воздействий. Но во время возвращения на Землю камень выставят наружу и он будет лететь сквозь атмосферу со скоростью 8 км/с вместе со спускаемым аппаратом, имитируя падение метеорита.

По словам ученых, в таких условиях внешние слои камня оплавятся, но что будет происходить с органическими веществами внутри камня, покажет эксперимент. Конечно, речь идет не о ДНК, а об устойчивых органических веществах, способных сохраняться в земных условиях миллионы лет.

Другой эксперимент спланирован похожим образом, но возвращаться на Землю в открытом виде будет камень, покрытый лишайниками. Известно, что лишайники могут выживать, побывав в открытом космическом пространстве, но выживут ли они при прохождении земной атмосферы, покажет новый эксперимент.

Оба эксперимента будут проведены во время полета аппарата "Фотон-М3". Всего в рамках этого полета запланировано проведение 35 экспериментов. Спутник будет запущен 14 сентября с космодрома Байконур. – Сайт НК.
 «Бигелоу аэроспейс» продолжит работу с компанией «Космотрас» 

Американская компания «Бигелоу аэроспейс» (БА) вынуждена отказаться от запуска ряда спутников - уменьшенных прототипов модулей будущего космического отеля - и перейти непосредственно к реализации пилотируемой программы. Но это никак не скажется на ее сотрудничестве с российско-украинской компанией «Космотрас».

Об этом объявил 14 августа владелец БА Роберт Бигелоу. Его компания уже запустила в космос два спутника-прототипа «Генезис-1» и «Генезис-2». Оба запуска осуществлены с помощью российских ракет-носителей «Днепр», маркетингом которых занимается российско- украинская компания «Космотрас».

«Как известно, стоимость пусковых услуг на мировом рынке в последние несколько лет быстро растет, - уточнил Бигелоу. - Для России это определено рядом факторов, среди них - инфляция, первоначальное использование заниженных цен на пусковые услуги, а также обесценивание американского доллара». Все это привело к тому, что стоимость запуска очередного спутника-прототипа, получившего название «Гэлэкси», «выросла в 2 - 3 раза по сравнению с тем, что предполагалось».

«Этот значительный рост стоимости пусковых услуг вынудил нас переосмыслить нашу стратегию. С учетом того, что испытания ряда систем, планировавшихся для «Гэлэкси», можно провести в земных условиях, а также успешным функционированием систем двух уже запущенных спутников, мы решили перейти непосредственно к первому обитаемому модулю БА - «Сандансер», - сообщил Бигелоу. Он не уточнил, какой носитель будет использоваться для выведения этого модуля.

Запуск «Гэлэкси» первоначально планировался на осень 2008 года. На нем предполагалось отработать ряд технологий, и в частности, систему жизнеобеспечения, которые затем будут использоваться при создании обитаемого модуля. Как ранее заявлял Бигелоу, его компания планировала запустить первый обитаемый модуль к 2012 году.

БА уже объявила набор «дипломированных астронавтов» для работы в пилотируемом проекте компании. Это предложение вызвало интерес у некоторых российских космонавтов-испытателей, прошедших подготовку, но так и не дождавшихся своей очереди на полет.

В свою очередь, в компании «Космотрас» сообщили, что решение БА отказаться от запуска спутника «Гэлэкси» никак не скажется на сотрудничестве между двумя давними партнерами. «У нас не было контракта на запуск «Гэлэкси», - подчеркнул представитель «Космотрас» Владимир Михайлов. «Наше сотрудничество продолжится», - отметил он. Представитель «Космотрас» одновременно отметил, что для запуска «Сандансера» потребуется не «Днепр», а иной носитель. «Под «Сандансер» нужен другой носитель, так как у этого модуля будет совершенно другой «калибр», - подчеркнул он. - ИТАР-ТАСС. 

Запущены два телекоммуникационных спутника 

14 августа 2007 года в 23:44 UTC (15 августа в 03:44 мск) с площадки ELA3 космодрома Куру во Французской Гвиане стартовыми командами компании Arianespace осуществлен пуск ракеты-носителя Ariane-5ECA (V177) с двумя телекоммуникационными спутниками на борту. На орбиту выведены: американский Spaceway 3, предназначенный для предоставления телекоммуникационных услуг на территории Северной Америки, и японский ВSAT-3a. Общая масса полезной нагрузки составила 8848 кг. – Сайт НК.
Американская учительница дала урок из космоса 

Американка Барбара Морган, ставшая первой учительницей, отправившейся в космос, дала с МКС урок детям из американского штата Айдахо. В течение 25 минут она отвечала на вопросы школьников. В частности, она продемонстрировала им, как летит бейсбольный мяч в условиях невесомости, и как астронавты пьют воду, находясь в космосе. - "Интерфакс". 

Об информационно-пропагандистской работе 

В Роскосмосе проведено совещание руководителей пресс-служб и информационных структур предприятий ракетно-космической промышленности Московского региона, в котором приняли участие представители "КБ ТМ", "РНИИ КП", РКК "Энергия", ФГУП "НПО им. Лавочкина", НПО "Энергомаш", ФГУП "НПЦ АП" и др. Были обсуждены вопросы совершенствования информационно-пропагандистской работы в целях объективного и всестороннего отражения в СМИ деятельности предприятий и организаций космической отрасли. Участники совещания особо остановились на взаимодействии с представителями средств массовой информации в рамках Международного авиационно-космического салона "МАКС-2007". -  - Пресс-служба Федерального космического агентства.

Загадочным образом пропал осколок Тунгусского метеорита 

В Красноярске загадочным образом пропал каменный обломок весом в три тонны, который, предположительно, является осколком Тунгусского метеорита. 

Тайна Тунгусского метеорита до сих продолжает будоражить умы ученых по всему миру. 30 июня 1908 года ранним утром сибирскую тайгу потряс мощный взрыв. Ударная волна дважды обогнула нашу планету, тысячи квадратных километров леса были сожжены и выкорчеваны с корнем. Ни одна из многочисленных экспедиций в район катастрофы не нашла ни кратера, ни крупных обломков внеземного тела. Это породило самые невероятные гипотезы - от столкновения Земли с черной дырой до взрыва инопланетного космического корабля. 

Около трех лет назад основатель и президент фонда "Тунгусский космический феномен" Юрий Лавбин во время экспедиции на место предполагаемого падения Тунгусского метеорита обнаружил огромный каменный осколок весом в три тонны. Камень доставили в Красноярск и поместили на открытую площадку перед зданием фонда в Академгородке. По заявлениям Лавбина, глыба представляет собой ничто иное, как осколок загадочного Тунгусского метеорита. Правда, никто из исследователей, занимающихся изучением проблемы, заявления Лавбина не подтвердил. 

Так или иначе, но 6 августа Юрий Лавбин обратился в РУВД с заявлением о том, что осколок Тунгусского метеорита пропал. Причем, как выяснилось, обломок исчез еще в начале июня, когда фонд выезжал из занимаемого им здания в Академгородке. 

Впрочем, не ясно, будет ли возбуждено уголовное дело по факту исчезновения каменной глыбы. Лавбин пока не предоставил доказательств того, что обломок представляет какую-либо ценность. - "Компьюлента". 

14.08.2007

Создание комплекса «Воздушный старт» - приоритетная задача 

 Государственный ракетный центр «КБ им. академика В.П. Макеева» является одним из крупнейших научно-конструкторских центров России, единственным разработчиком жидкостных и твердотопливных морских ракетных комплексов стратегического назначения Военно-Морского Флота России. 9 июля 2007 года Президент РФ В.В. Путин подписал Указ о принятии на вооружение ВМФ нового ракетного комплекса «Синева», разработанного ГРЦ. Этим подтверждена высокая надежность создаваемой ГРЦ ракетной техники, являющейся на сегодняшний день основой морских стратегических сил Российской Федерации.

Идея создания воздушного старта уходит корнями в 70-е годы 20-го века. Уже в то время в своих проработках специалисты закладывали возможность доставки ракет по земле, воде и воздуху. А одна из сложнейших технических задач - обеспечить запуск РН с подвижного основания - ГРЦ давно решена. “Воздушный старт” является приоритетным и перспективным направлением как для ГРЦ и его смежников, так и в целом для Российской ракетно-космической отрасли, и, безусловно, для потенциальных зарубежных партнеров. Государственному ракетному центру «КБ им. академика В.П. Макеева» поручена роль головного предприятия в разработке и создании авиационного ракетно-космического комплекса «Воздушный старт». За КБ закреплены функции разработчика ракетного сегмента (ракета-носитель легкого класса «Полет», космический разгонный блок, наземный комплекс подготовки к пуску и управления полетом), космического сегмента и командного пункта. В разработке комплекса участвуют ведущие предприятия ракетно-космической отрасли России, имеющие высокий международный авторитет: ГНП РКЦ «ЦСКБ-Прогресс», НПО Автоматики, КБТМ, СНТК им. Н.Д. Кузнецова и др. По заключению авторитетных российских организаций, таких как ЦНИИМаш, ГосНИИ, ЦАГИ, ФГУП «Организация «Агат», проект вполне реализуем и окупится достаточно быстро.

ГРЦ придерживается концепции создания дешевой и надежной ракеты на базе апробированных технических решений. К примеру, вторая ступень находится в серийном производстве и успешно используется для пилотируемой космонавтики. Технические решения, положенные в основу как ракеты, так и комплекса, основаны на выполнении требований по выводу полезной нагрузки максимальной массы, комфортности ее размещения, а также высокой надежности и экологической безопасности. Принцип использования созданного в России задела по двигателям, системе управления, технологии пуска, а также привлечение к разработке и изготовлению комплекса сложившейся кооперации отечественных предприятий позволит свести к минимуму производственный и технологический риски.

 Многолетний опыт ГРЦ по разработке перспективных ракетно-космических комплексов, участию в международных программах Европейского космического агентства, Бразильского космического агентства, ведущих фирм Азии и Африки в создании и запуске микроспутников, является залогом успешного завершения проекта, а привлечение индонезийских партнеров в создании авиационного ракетно-космического комплекса «Воздушный старт» позволит Индонезии стать космической державой. - Пресс-служба Федерального космического агентства.

МКС: 50 000 витков вокруг Земли 

Вчера, 14 августа 2007 года, к 21 часу московского времени Международная космическая станция совершила 50 тысяч оборотов вокруг нашей планеты. Об этом сообщила пресс-служба Роскосмоса.

В настоящее время в составе МКС шесть герметичных модулей: «Заря», Unity, «Звезда», лабораторный модуль Destiny, шлюзовая камера Quest и стыковочный отсек «Пирс». К станции пристыкованы российские автоматические грузовые ко-рабли «Прогресс М-60» и «Прогресс М-61» и пилотируемый корабль «Союз ТМА-10». 10 августа 2007 года со станцией состыковался американский корабль «Индевор» STS-118 с экипажем из семи астронавтов. В этой конфигурации общая масса всей связки составляет 341 тонну. – Сайт НК.
13.08.2007

Повреждение шаттла оказалось серьезнее, чем надеялась NASA 

Лазерное обследование поврежденных термоизоляционных панелей на днище шаттла Endeavour, проведенное астронавтами в ночь на понедельник, показало, что девятисантиметровая брешь, образовавшаяся при столкновении с куском термоизоляционной пены во время старта, затронула две панели на всю их глубину. Как сообщил представитель NASA, теперь специалисты агентства должны срочно решить, будет ли проведена опасная попытка ремонта термоизоляционного покрытия на орбите. Еще несколько часов назад сотрудники агентства сохраняли надежду, что повреждение окажется не слишком серьезным.

По данным последнего обследования, глубина девятисантиметровой пробоины, составляет 2,5 сантиметра - то есть полную толщину покрытия. Таким образом, под угрозой разрушения оказываются мягкое наполнение межпанельного пространства и сам алюминиевый корпус Endeavour'а. В понедельник или, самое позднее, во вторник, руководители полета должны решить, отправлять ли астронавтов на днище шаттла, чтобы они залатали брешь. За это время инженеры должны определить, способна ли поврежденная область выдержать огромные температуры, до которых раскаляется лицевая часть аппарата при возвращении на Землю. Для этого будут проведены испытания поведения образцов материала теплозащитных панелей при высокой температуре, а также необходимые компьютерные симуляции. - Associated Press. 

12.08.2007

ЦУП: отключение компьютера не сказалось на работе МКС 

Выход из строя одного из компьютеров на Международной космической станции не создал угрозы для работающих на ней космонавтов и астронавтов, сообщили в российском Центре управления полетами. "Отключение одного из компьютеров на американском сегменте МКС никак не отразилось на работе станции. Все функции вышедшего из строя компьютера автоматически были переданы резервному компьютеру", - сказал источник.

Он добавил, что за жизнедеятельность станции отвечают шесть компьютеров, установленных на российском сегменте МКС, а американские вычислительные машины выполняют второстепенные функции. - "Интерфакс". 

11.08.2007

Владимир Путин посетил радиолокационную станцию в Лехтуси 

Как сообщила пресс-служба президента РФ, 11 августа президент РФ Владимир Путин посетил место дислокации радиолокационной станции "Воронеж" в пос. Лехтуси, Ленинградская обл. Владимир Путин осмотрел РЛС в сопровождении командующего Космическими войсками Владимира Поповкина, командира части Константина Каменщика, директора агентства специального строительства Николая Аброськина, а также генерального директора «Концерна РТИ Системы» Сергея Боева.

Президент ознакомился с работой станции. Главе государства продемонстрировали действия в случае запусков баллистических ракет за рубежом. На командном пункте Президенту продемонстрировали программу имитации космической обстановки. В ходе этой учебной программы РЛС «Воронеж» успешно обнаружила и оперативно предоставила данные по трем условным пускам баллистических ракет в направлении трех российских городов. Время и место запусков, район и время падения, а также данные о самих ракетах немедленно были доложены командующему.

В завершении посещения РЛС глава государства провел совещание о состоянии дел в этой сфере. – Сайт НК.
Составил И.Моисеев. 21.08.07.
