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"Энергомаш" отрицает свою причастность к делу Гайдукова 

В НПО «Энергомаш им. Глушко» отрицают причастность к делу задержанного за взятку Гайдукова. Как сообщил «Газете.Ru» представитель предприятия Юрий Коротков, Счетная палата России в рамках плановой проверки предприятий ракетно-космической отрасли проверяла и «Энергомаш», однако Гайдукова на предприятии «не видели и не знают». «Все те данные, которые были приведены в прессе по поводу задержания Гайдукова и которые связывают «Энергомаш им. Глушко» с этим делом, нам неизвестны», – подчеркнул Коротков. По его словам, предприятие не участвует и не фигурирует в расследовании, пишет "Газета.Ru". 

Ученые проанализировали газы в кратере перуанского метеорита 

Сотрудник перуанского института ядерной энергии Ренан Рамирес (Renan Ramirez) заявил, что группа экспертов, исследовавшая появившийся в Перу 15 сентября кратер (см. Выпуск № 653), не нашла в нем следов радиации, и предположил, что болезнь населения вызвана соединениями серы и мышьяка, попавшими в воздух после удара, сообщает агентство France Press.

Отсутствие радиации исключает рассматривавшуюся ранее гипотезу о том, что упал искусственный спутник Земли. Рамирес считает, что сильнейший удар, сопровождавшийся значительным повышением температуры, стал причиной того, что из почвы попали в воздух ядовитые вещества: скорее всего, соединения серы или мышьяка.

Специалист по метеоритам Урсула Марвин (Ursula Marvin), не оспаривая этого предположения, сомневается, что удар был произведен именно метеоритом. По словам Марвин, воздействие метеорита слишком поверхностно, оно не могло бы "выбить" столько газов из почвы, сообщает агентство Associated Press.

Испарения непосредственно около кратера настолько сильны, что один из исследователей почувствовал жжение в слизистых оболочках носа и рта, несмотря на защитную маску. Полиция огородила кратер, на всякий случай власти распорядились не пускать к нему любопытных.

В деревне Каранкас оборудован специальный пункт медицинской помощи, куда обратилось уже более двухсот человек. По словам врачей, состояние пациентов не вызывает опасений, однако в ближайшие несколько месяцев из соображений предосторожности им придется пройти несколько дополнительных проверок. Жители жалуются также на состояние скота, который ведет себя странно и не ест.

Пробы, взятые учеными, отправлены на анализ. Заключение специалистов из института геофизики ожидается в четверг, 20 сентября. – Сайт НК.
Россия будет добиваться заключения договора о предотвращении размещения оружия в космосе. 

Россия будет добиваться заключения договора о предотвращении размещения оружия в космосе, заявил накануне постоянный представитель РФ при ООН Виталий Чуркин. "Мы будем рассматривать проекты резолюций о мерах транспарентности в космосе", - сказал он, пояснив, что "имеется ввиду заключение договора о полном запрещении размещения оружия в космическом пространстве". - АРМС-ТАСС.

Нобелевский лауреат признал в МКС "финансовую дыру" 

Лауреат Нобелевской премии в области физики Стивен Вайнберг из Техасского университета в Остине (США), выступая на рабочей встрече по тёмной энергии, проходившей в Институте космического телескопа в Балтиморе (штат Мэриленд), обрушился с резкой критикой на пилотируемые программы НАСА, попутно подвергнув сомнению научную ценность Международной космической станции. 

По мнению Вайнберга, МКС является неудачным вложением средств. Он считает, что работа на станции не приводит к сколько-нибудь значимым научным результатам, а может быть, и вовсе не даёт для науки ничего. Более того, в соответствие с представлениями нобелевского лауреата, любые программы по освоению космического пространства с непосредственным участием человека требуют больших затрат и притом не имеют особой научной ценности. 

Вайнберг считает человека бесполезным для исследований космического пространства, так как поддержание его жизнедеятельности требует огромных затрат, в отличие от роботизированных исследовательских аппаратов. Помимо этого, для людей необходимо разрабатывать системы возвращения на Землю. Будоражившая же, по мнению Вайнберг, воображение обычных людей высадка астронавтов НАСА на Луну стало делом давно минувших дней. Теперь же, как считает американский учёный, чтобы прийти в восхищение, общественности достаточно достижений марсоходов Spirit и Opportunity. "Полагаю, наши политические лидеры недооценивают уровень развития общественности, считая, что ей не нужны реальные научные достижения", - заявил Вайнберг. 

Стремление руководства США и НАСА осуществлять новые пилотируемые миссии, имеющие малое или вовсе никакое научное значение, Вайнберг назвал "детской привычкой", причём довольно вредной. В частности, из-за этих миссий было уменьшено финансирование программы Beyond Einstein по проверке и расширению общей теории относительности. Из пяти космических миссий этой программы к началу осуществления готова только одна - Объединённая экспедиция по изучению тёмной энергии (JDEM). -"Компьюлента".
19.09.2007

Число обломков сбитого китайского метеоспутника превысило 2 тысячи 

Проведенное в январе нынешнего года в Китае испытание противоспутникового оружия привело к значительному "загрязнению" околоземной орбиты. Об этом уже неоднократно сообщалось в печати, но истинные масштабы случившегося до сих пор еще четко не определены.

По данным Стратегического командования США на начало сентября в космосе были обнаружены и занесены в каталог 2086 фрагментов "сбитого" метеоспутника Feng Yun-1. Лишь 15 из них сгорели в земной атмосфере, а все остальные кружат над нашей планетой и будут это делать еще довольно долго. 

ЕС вложит 2,4 млрд евро в спасение Galileo 

Еврокомиссия предложила инвестировать 2,4 млрд евро ($3,4 млрд) из бюджета ЕС в сохранение спутниковой навигационной системы Galileo, передает агентство Reuters. Эти вложения должны восполнить дефицит, в котором оказался проект стоимостью 3,4 млрд евро после отказа ряда частных компаний от своих первоначальных планов инвестирования. 

Запущен китайско-бразильский спутник 

19 сентября 2007 года в 03:26 UTC (07:26 мск) с китайского космодрома Taiyuan осуществлен пуск ракеты-носителя Chang Zheng-4B, которая вывела на околоземную орбиту спутник CBERS-2B ("Цзыюань-1"), созданный специалистами Китая и Бразилии. Космический аппарат предназначен для исследования земных ресурсов.

Это уже третий китайско-бразильский спутник, запускаемый в космос. – Сайт НК.
Общероссийский форум "Использование космоса в мирных целях" 

Общероссийский форум "Использование космоса в мирных целях " прошел 12-13 сентября в здании Правительства Москвы, сообщила пресс-служба ГКНПЦ им. М.В. Хруничева. Проведение форума связано с тремя юбилейными датами 2007 года: 150 лет со дня рождения К. Э. Циолковского, 100 лет со дня рождения С. П. Королева, 50 лет запуска первого искусственного спутника Земли.

На мероприятие были приглашены работники космической отрасли, ветераны, представители федеральных структур, Российской академии наук (РАН), студенты и аспиранты. Организаторами данной конференции выступили: Правительство Москвы, Федеральное космическое агентство (ФКА), РАН, Российская инженерная академия, российская академия космонавтики, Международный Фонд попечителей МАТИ.

Целями форума были: обсуждение существующего положения в мировой и российской космонавтике, дискуссии о ее развитии в будущем и привлечение внимания общества к проблемам отрасли. 
(МКК принял активное участие в работе форума. - im) 

Эксперимент «Плазма–Прогресс» 

19 сентября 2007 года в 00:36:51 UTC (04:36:51 мск) грузовой транспортный корабль "Прогресс М-60" (31393 / 2007 017А) отстыковался от Международной космической станции и отправился в автономный полет. Во время автономного полёта корабля будет проводиться эксперимент «Плазма–Прогресс». Целью эксперимента является определение пространственно-временных зависимостей плотности плазменного окружения космического аппарата, возникающего при работе на его борту жидкостных ракетных двигателей. Постановщик эксперимента «Плазма–Прогресс» – ЦНИИ машиностроения (г. Королёв Московской области). По завершению эксперимента корабль, передав результаты на Землю, будет затоплен в несудоходном районе Тихого океана. Согласно расчетам, несгоревшие фрагменты корабля упадут в океан 25 сентября с.г. в 19:59 UTC (23:59 мск). – Сайт НК.
Глава Роскосмоса предлагает запускать спутники для нужд ТЭК

Глава Роскосмоса Анатолий Перминов предлагает нефтегазовой отрасли использовать возможности двух десятков спутников, которые российские специалисты готовы вывести на орбиту. 

«В 2010 году предполагается увеличить состав группировки спутников «Ямал» до пяти космических аппаратов, что увеличит возможности системы более, чем в два раза», - сказал А. Перминов на заседании Военно-промышленной комиссии. 

Он напомнил, что «Ямал» - спутники связи, создававшиеся для «Газпрома», они позволяют поддерживать постоянные контакты со множеством абонентов в регионах. 

Глава Роскосмоса также считает, что космическая отрасль может принять участие в поиске ресурсов на российской части шельфа Северного Ледовитого океана. 

«Аппараты «Арктика» могут вести поиск залежей ресурсов, создание кадастра, в состав такой группировки могут войти шесть космических аппаратов», - отметил А. Перминов, добавив, что эту программу «целесообразно рассмотреть на правительстве». 

По мнению главы Роскосмоса, отечественный ТЭК может снизить затраты на 25-30% и вдвое ускорить работы, пользуясь услугами отечественной навигационной спутниковой системы ГЛОНАСС. А. Перминов также считает, что топливно-энергетическому комплексу может пригодиться многофункциональная система спутниковой связи «Гонец», которая, в частности, может выдавать сообщения о местонахождении транспортных средств. 

Заместитель руководителя Росатома Иван Каменских, в свою очередь, подчеркнул, что более 15 предприятий атомной отрасли уже сотрудничают с компаниями ТЭК, поставляя оборудование. Он также не исключает создание совместного фонда с целью финансирования разработок Росатома для топливно-энергетического комплекса. - РИА Новости.
18.09.2007

WorldView-1 - на орбите
18 сентября 2007 г. в 22:35 по Московскому времени успешно запущен и выведен на солнечно-синхронную орбиту высотой 450 км спутник ДЗЗ сверхвысокого разрешения нового поколения WorldView-1.
Владельцем спутника является компания DigitalGlobe (США) — оператор КА QuickBird, обладавшего до сего дня самым высоким пространственным разрешением и данные с которого доступны широкому кругу пользователей. В настоящее время компания DigitalGlobe продолжает разработку космического аппарата следующего поколения WorldView-2, который планируется запустить в конце следующего года. В проекте создания спутников WorlView-1 и WorldView-2 участвуют такие компании как Bаll Aerospace (платформа, интеграция), Eastman Kodak (оптическая камера), ITT (интеграция), BAE Systems (система обработки). 

WorldView-1 оснащен телескопом с апертурой 60 см для съемки только в панхроматическом режиме с пространственным разрешением до 0,5 м. Спутник сможет снимать по различным схемам: кадровая съемка, маршрутная съемка (вдоль береговых линий, дорог и других линейных объектов), площадная съемка (зоны размером 60х60 км), а также стереосъемка. По сравнению со своим предшественником — КА QuickBird — на спутнике будут применяться новые технологические решения для обеспечения высокой производительности съемки, качества и точности координатной привязки изображений. Расчетный срок пребывания на орбите составит не менее 7 лет. - ГИС-Ассоциация. 

Наноспутниками можно будет управлять по SMS 

Институт космического приборостроения (РНИИ КП) создает серию наноспутников, управляемых через мобильник с помощью SMS-сообщений, заявил на открывшейся сегодня научно-практической конференции "Микротехнологии в авиации и космонавтике" заместитель генерального конструктора РНИИ КП Арнольд Селиванов. Об этом сообщает Информационный центр по науке и инновациям.

"Уже создан и прошел летные испытания при ручном запуске с борта МКС космонавтом Салижаном Шариповым наноспутник ТНС-0 номер 1, на котором была впервые испытана новая технология управления полетом через спутниковую систему "Глобалстар". При этом Центр управления полетом состоял из ноутбука с подключенным мобильным телефоном системы "Глобалстар". Мы даже брали этот ЦУП домой на майские праздники и оттуда взаимодействовали со спутником посредством передач SMS-сообщений", - рассказал Селиванов. По его словам, в настоящее время РНИИ КП разрабатывает следующие образцы наноспутников: ТНС-0 номер 2 для продолжения отработки технологии управления через систему "Глобалстар" через мобильный телефон, а также наноспутник ТНС-1, предназначенный для отработки технологии построения космической системы дистанционного зондирования земли среднего разрешения и спутник ТНС-2 с магнитной системой ориентации для выполнения различных научно-исследовательских задач. Вывод на орбиту наноспутника ТНС-0 номер 2 в кооперации с Бременским университетом (Германия) запланирован на 2008 год, а запуск следующих наноспутников планируется в конце 2008 и в 2009 годах. - Росбалт. 

Российский пилотируемый КК полетит на Марс в 2020 г.? 

Российский космический корабль с экипажем на борту полетит на Марс, возможно, в 2020 году. Об этом заявил начальник летно- космического центра компании "Энергия", летчик-космонавт Александр Калери на всероссийской астрономической конференции "Космические рубежи ХХ1 века", открывшейся 17 сентября в Казани. "Продолжительность полета составит два года с пребыванием на Марсе один месяц", - отметил космонавт. Предполагается, что на корабле весом до 600 тонн полетит экипаж из 4-6 человек. Такой корабль вывести сразу на орбиту невозможно, потому его будут собирать на орбите из модулей, сказал Калери.

По его словам, размеры модулей, системы поддержания жизнеобеспечения разработаны, сейчас выбираются методы создания крупных конструкций: так длина каждой из двух солнечных батарей составит 700 метров. Ведутся исследования по обеспечению надежности полета. Например, для защиты от солнечной радиации предлагается стенки жилых отсеков для космонавтов заполнить инертным газом.

По самым оптимистическим прогнозам, полеты начнутся в 2020 году, пессимистическим - в 2025-м. В первом полете прогнозируется только облет вокруг "красной планеты". Во втором будет использован полномасштабный посадочный модуль, но тоже без посадки космонавтов. И только в третьем полете половина экипажа высадится на планету, заключил космонавт. - ИТАР-ТАСС. 
Казахстану следует ускорить реализацию своей космической программы 

Казахстан должен намного эффективнее и быстрее осуществлять реализацию своей космической программы, считает министр обороны республики Даниал Ахметов. "Я глубоко убежден в том, что Казахстану не только нужен, но крайне необходим космос. И развитие любого космического направления означает, что Казахстан сможет ворваться в новое инновационное пространство", - сказал он на пресс-брифинге в Алматы в пятницу, отвечая на вопрос агентства "Интерфакс-Казахстан" относительно перспектив использования космодрома Байконур.

"Я считаю, что не должно быть двух мнений. Казахстан, обладая таким огромным достоянием (космодромом. - "ИФ-К"), должен намного эффективнее и быстрее продолжать свою космическую программу", - отметил министр. При этом по его информации, такой же точки зрения придерживаются в правительстве.

Обладая космодромом, заметил Д.Ахметов, Казахстан имеет "явный приоритет в развитии космоса". "Это прекрасная возможность создавать космическую платформу, создавать космическую промышленность и войти в ряд стран, которые не только обладают инфраструктурой, но и способны запускать свои спутники и другие космические аппараты".

Отвечая на вопрос "Интерфакс-Казахстан" относительно перспектив использования Казахстаном космодрома Байконур в военных целях, он заметил, что "это опять-таки вопрос бюджета и новых военных технологий". Как известно, космодром Байконур Россия арендует у Казахстана с 1994 года. Срок аренды, согласно последним договоренностям сторон, рассчитан до 2050 года. 

Новый национальный проект России: глубокое освоение космоса 

И.о. первого вице-премьера Сергей Иванов не исключает, что в России может появиться еще один национальный проект - космонавтика. 

«Космос - это не просто национальный приоритет для России, я бы поставил его в первую тройку наряду с атомными технологиями», - сказал С.Иванов. «Мы первооткрыватели и даже морально не можем отказаться от этого наследия», - убежден он. 

Более того, по его мнению, космос можно поставить в первую тройку приоритетных для России отраслей, среди которых Иванов также выделил область ядерной энергетики. Он напомнил, что в настоящее время государство уделяет серьезное внимание развитию космической отрасли, и привел данные, согласно которым финансирование этой области в настоящее время достигает почти 1% от ВВП, между тем, как еще несколько лет назад эта цифра составляла 0,5%.*
С.Иванов подчеркнул, что в настоящее время 40 стран мира занимаются производством космической техники, а услугами космической области пользуются более 130 государств. Однако при этом и.о. первого вице-премьера считает, что «сейчас невозможно быть лидером во всем, даже такая богатая страна, как США, пошла на участие в Международной космической станции». «Важно не потерять лидерство в передовых областях, по пусковым услугам мы держим 35% мирового рынка - гениальные системы были созданы, до сих пор на этом живем», - отметил С.Иванов. 

По его оценке, по созданию космических аппаратов Россия «не мировой лидер, потому что есть страны, которые производят более надежные, эффективные, с большим сроком пребывания на орбите аппараты». Не доволен Иванов и положением дел с наземным оборудованием. «По системе ГЛОНАСС я покоя не даю Роскосмосу. Нет сомнений, что количество аппаратов на орбите доведем, но проблемы - в наземном оборудовании, чтобы не только Минобороны с точностью до метра могло определить свое положение и положение, которое надо достичь средствам поражения», - сказал он. 

И.о. первого вице-премьера назвал четыре признака «космического суверенитета», по которым можно судить о лидерстве в освоении космоса. 

«Это пусковые услуги, здесь у нас проблем нет, и наземная инфраструктура», - начал перечислять Иванов. Говоря о космодромах, он отметил, что России «долго будет аукаться развал СССР». «Плесецк через несколько лет будет закончен (по оборудованию), Байконур, если забыть последнюю неудачу с пуском «Протона», все нормализуется, у нас долгосрочный договор», - отметил он. 

Среди других признаков космического суверенитета он также назвал производство «основной номенклатуры космических аппаратов и школу подготовки кадров». «Школа у нас сохранилась. А у многих ли стран есть такое? Это базовая вещь, за которой надо следить», - уверен он. При этом и.о. первого вице-премьера признал, что научные исследования, которые ведутся из космоса, у России «очевидно, просели» и «заметно отставание по исследованиям дальнего космоса и межпланетным экспедициям». 

«Однозначно, мы должны оставаться ведущей космической державой, не должны жить сегодняшним днем и думать только на 2-3 года вперед, а думать и планировать на десятилетия, определять приоритеты», - убежден и.о. первого вице-премьера. 

По его мнению, «космос заслуживает» звания национальной идеи. «Как назвать? Дело не в словах, не в названии, но эта программа тянет за собой целый класс других отраслей», - подчеркнул Иванов.

Иванов также считает, что отдельные космические отрасли должны сами зарабатывать деньги. «Космос в отдельных аспектах своей деятельности должен научиться зарабатывать деньги», — сказал Иванов. Среди этих направлений он назвал такие области, как телевидение и связь, подчеркнув, что «это огромный рынок и за этот рынок надо бороться».

«Я не призываю весь космос погрузить в рынок, но отдельные его сегменты — можно и нужно», — подчеркнул и.о. первого вице-премьера РФ.

Он также высказался за создание проекта по запуску пилотируемого космического аппарата на Марс. «Что касается Марса, да, это долгосрочный проект, но дорогу осилит идущий», — заявил Иванов, отметив, что подобные высокотехнологичные проекты являются стимулом для развития сложных, высокотехнологичных областей.

Кроме того, Иванов высказал мнение, что руководителям крупных высокотехнологичных предприятий необходимо самим изыскивать способы для привлечения молодых специалистов. «Сами предприятия должны создавать такие условия, чтобы молодежь привлекать», — сказал Иванов.

Говоря о привлечении молодежи в высокотехнологичные отрасли, в том числе для работы в космической сфере, Иванов выделил два аспекта этой проблемы. Первая, по его словам, состоит в том, чтобы молодой сотрудник получал моральное удовлетворение от работы в престижной отрасли и занятия высококвалифицированным трудом. «Второе – материальное», — добавил и.о. первого вице-премьера.

Вместе с тем он подчеркнул, что если обучение специалиста должно финансироваться из государственного бюджета, то меры по материальному обеспечению молодых сотрудников должны принимать, в том числе и те предприятия, которые в них нуждаются. «Я всегда говорю директорам предприятий: вы — хозяйствующий субъект, думайте, если есть дефицит кадров», — сказал Иванов.

В качестве одной из мер по привлечению молодежи на такие предприятия и.о. первого вице-премьера назвал создание условий для получения сотрудниками социальной ипотеки.

Борис Грызлов: У России амбициозные задачи в космосе

17 сентября Председатель "Единой России", Председатель Госдумы Борис Грызлов в связи со 150-летием со дня рождения Константина Циолковского сказал парламентским журналистам:

"Циолковский был тем человеком, который смог предвидеть все значение освоения космоса и впервые в мире предложить реальные пути решения этой задачи. Его изобретения и идеи оказались востребованы и в ракетостроении, и в развитии орбитальных станций, во всех направлениях космических программ. Мы гордимся тем, что таким человеком стал наш соотечественник. 

Символично, что именно в этом году, в котором мы отмечаем "круглые даты" со дня рождения Циолковского, со дня рождения Королева, со дня запуска первого спутника, принят трехлетний бюджет, где усилена поддержка космической отрасли и других высокотехнологичных отраслей. Рост производства в ракетно-космической отрасли к 2010 году должен увеличиться еще на 60 процентов, а к 2015 году – в 2,2 раза. Мы не только продолжаем развивать те направления освоения космоса, по которым Россия является лидером, но и расширяем число перспективных задач. В том числе, ставится вопрос о российской лунной программе. Эта тема привлекает внимание уже нескольких стран, Россия не должна отстать от них. Впервые за долгий период мы сегодня вновь можем формулировать амбициозные задачи. 

У страны возросли экономические возможности, и теперь мы можем обеспечить повышенное финансирование. В том числе и для того, чтобы достижения космического комплекса были шире востребованы в экономике, в повседневной жизни. Сегодня космос – не только вопрос престижа, но и вопрос экономического развития, улучшения жизни людей. Собственно, это и предсказывал Циолковский.

Мы не должны забывать ученых, которые стояли у истоков отечественной космонавтики. Во многом благодаря им наша страна первой вышла в космос, и сегодня является великой космической державой. Пример Циолковского напоминает, насколько важно создавать условия для развития науки, для поддержки изобретений. Такие шаги всегда окупаются, и мы ведем соответствующую работу в рамках бюджета, а также в рамках партийных проектов "Единой России". - сайт Роскосмоса.
(* - Ошибка. На самом деле финансирование космической отрасли - около 0,2% от ВВП. - im)
17.09.2007
Безопасности людей угрожает космический мусор 

Безопасности человечества угрожают испытание противоспутникого оружия Китаем и отказ США ограничить разработки космического оружия, а также космический мусор, пишет сайт http://www.vz.ru.

Соавтор отчета Space Security Томас Грэхам утверждает, что современная экономика зависит от спутниковой связи и прогноза погоды. Таким образом, повреждение этих устройств повлияет на каждого человека в мире.

На данным момент у 30 стран есть возможность сбивать спутники. И, по словам Грэхема, если гонка вооружений переместится в космическое пространство, спутники станут очень уязвимыми.

В докладе упоминается спорная программа США, в рамках которой разрабатывается баллистическая ракета для защиты в случае атаки из космоса, которая может стать основой для создания космического оружия в будущем.

Даже небольшой кусок металла, мчащегося на скорости 7.5 км/с, может разрушить космический корабль, стоящий миллиарды долларов, говорит Уильям Маршал из исследовательского центра NASA.

По его словам, количество объектов на орбите Земли постоянно увеличивается. Сегодня 90 % из 13 тыс. орбитальных объектов, так называемого космического мусора, может легко разрушить космический корабль. – Сайт НК.
16.09.2007

Содержание гептила на месте падения "Протона"
В девяти из 340 проб, взятых с места падения ракеты-носителя «Протон-М», обнаружено превышение предельно допустимой концентрации (ПДК) токсичного ракетного топлива - гептила, сообщила пресс-служба МЧС Казахстана.

«К вечеру субботы получены результаты всех отобранных ранее 340 проб, в том числе 270 проб почвы, 56 - растительности, 14 - воды. В соответствии с протоколами лабораторных испытаний, превышение ПДК гептила было обнаружено в девяти пробах почвы, взятых в местах падения фрагментов ракеты-носителя «Протон-М», - говорится в заявлении министерства. - РИА "Новости". 

15.09.2007

Россия может осуществить совместную с Индией высадку на Луну 

Россия рассматривает возможность совместной с Индией беспилотной высадки на Луну, сообщил генеральный директор НПО имени Лавочкина Георгий Полищук, выступая на 42-х научных чтениях памяти Константина Циолковского, 150-летие которого отмечается в понедельник.

В России разработана лунная программа «Луна-Глоб», которая делится на две миссии. Первая миссия начнется в 2010 году. В ее рамках будут проводиться исследования внутреннего строения Луны, разведка запасов полезных ископаемых на Луне, дистанционное зондирование планеты. Вторая миссия предполагает высадку лунохода нового поколения массой 400 килограммов. «Если первая миссия будет чисто российской, то вторую миссию, возможно, мы проведем совместно с Индией», - сказал Полищук.

«Вторая миссия начнется в 2011 году. Если мы будем сотрудничать с Индией, то в рамках этой миссии предполагается, что Индия со своей стороны дает ракету, перелетный модуль (от Земли до Луны), а мы поставим посадочный модуль, луноход и комплекс научных приборов. Если мы будем осуществлять эту миссию вместе, то запуск будет производиться с индийского космодрома», - отметил Полищук. - РИА "Новости". 

14.09.2007

Россия и Украина возобновят совместные заседания
Украина и РФ возобновят совместные заседания космических ведомств и академий наук, передает РБК. Об этом сообщает Национальное космическое агентство (НКАУ) по итогам украинско-российских переговоров, состоявшихся в Евпатории.

Проведение четырехсторонней встречи НКАУ, Национальной академии наук (НАНУ), Роскосмоса и Российской академии наук для обсуждения направлений совместных исследований должно состояться не позднее февраля 2008 года. Последний раз в таком формате представители Украины и России собирались в 2002 году. После этого такие встречи прекратились из-за смены отраслевых руководителей, а также сложной политической ситуации на Украине.

Кроме того, решено провести пятое заседание подкомиссии по вопросам сотрудничества в сфере космической промышленности в I квартале 2008 года в Москве. - CNews.ru. 

Южная Корея готовится вывести на орбиту спутник 

Южная Корея планирует в следующем году запустить на орбиту искусственный спутник с собственного космического центра, пишет http://www.k2kapital.com.

Об этом в пятницу 14 сентября сообщил репортерам глава управления космических технологий при министерстве науки и технологии этой страны Чжон Хи Гон (Jung Hee-kon).

По его словам, с помощью ракеты-носителя, разрабатываемого совместно с Россией, в конце будущего года его страна планирует вывести на орбиту спутник, предназначенный для изучения открытого космоса и атмосферы Земли. Запуск будет произведет с космического центра в районе города Кохын, примерно в 465 км к югу от Сеула.

Если все пойдет по плану, это будет первый запуск космического спутника Земли с территории Южной Кореи. До этого на орбиту были выведены 11 южнокорейских спутников, но все они были запущены с территории России, США, Франции и других государств, и при помощи зарубежных ракет-носителей. 

"Фотон-М" № 3 запущен с Байконура 

14 сентября 2007 года в 11:00 UTC (15:00 мск) с ПУ № 5 площадки № 5 космодрома "Байконур" стартовыми расчетами Роскосмоса осуществлен пуск ракеты-носителя "Союз-У" (11А511У) № 098 со спутником "Фотон-М" № 3 на борту. Старт и выведение аппарата на околоземную орбиту прошли успешно.

Цель начавшегося полёта – реализация международной программы научных исследований, которая предусматривает проведение ряда экспериментов европейскими исследователями на аппаратуре и установках ЕКА (около 40 экспериментов), постановку двух китайских контрактных экспериментов, семи совместных российско¬европейских экспериментов на российской установке «Полизон-М», а также проведение более 20 российских экспериментов на отечественном научном оборудовании, сообщает пресс-служба Роскосмоса.

Часть экспериментальной информации будет передаваться в ходе полёта по каналам телеметрии, а также по специальному каналу, обеспечиваемому европейской аппаратурой Telesupport, но основные результаты полёта будут получены после наземного анализа данных (в том числе обработанных в условиях космического полёта образцов), доставленных на Землю внутри спускаемого аппарата КА «Фотон¬М» №3.

Комплекс научной аппаратуры (НА), размещенный на борту, предназначен для проведения исследований по физике жидкости, космическому материаловедению, биологии, а также в интересах метеоритики в условиях микрогравитации и других факторов космического полёта.

КА "Фотон-М" № 3 разработан и изготовлен специалистами ФГУП «ГНПРКЦ «ЦСКБ-Прогресс» (г. Самара). Масса КА: 6535 кг. Масса спускаемого аппарата: 2550 кг. Масса научной аппаратуры: 688 кг. – Сайт НК.
Стартовал японский "лунник" 

14 сентября 2007 года в 01:31:01 UTC (05:31:01 мск) с космодрома Tanegashima специалистами Японского космического агентства JAXA осуществлен пуск ракеты-носителя H-2A / 2022 № 13 с автоматической межпланетной станцией KAGUYA (SELENE) на борту. Запуск прошел успешно. Основной задачей миссии, которая неоднократно откладывалась, является изучение нашего естественного спутника с селеноцентрической орбиты. 

Google заплатит $20 млн за посадку первого частного аппарата на Луну 

Компания Google учредила призовой фонд в $30 млн для частных компаний и конструкторов, которые запустят к Луне беспилотные космические аппараты, сообщает агентство Reuters. Победитель должен будет осуществить посадку лунохода на спутнике Земли и запечатлеть ее (поверхность Луны) на видео. Аппарат должен будет проехать по поверхности Луны не менее 500 метров. Тот, кому это удастся первым, получит $20 млн. Конкурсантам отведено время до 31 декабря 2012 года. Если первый частный луноход приземлится на Луне позже установленной даты, сумма приза сократится до $15 млн.

За посадку второго лунохода Google обещает $5 млн. Оставшиеся $5 млн пойдут на поощрительные призы тем, кто не окажется в числе первых, но сможет найти на Луне следы пребывания советских или американских экспедиций, или кому удастся поддерживать свой луноход в рабочем состоянии наибольшее количество времени. - "Газета.ру". 

Гособоронзаказ - не заповедник 

И.о. первого вице-премьера РФ Сергей Иванов считает необходимым повысить прозрачность оборонно-промышленного комплекса.

"Гособоронзаказ - это заповедник с точки зрения соблюдения антимонопольного законодательства. И этот заповедник в негативном смысле слова хотелось бы как можно быстрее раскрыть и сделать более прозрачным", - сказал С.Иванов на заседании правительства РФ в четверг, на котором рассматривались результаты и перспективы деятельности федеральной антимонопольной службы.

По мнению С.Иванова, в связи с ситуацией в оборонно-промышленном комплексе "мы продолжаем терять деньги на монополизме и на таком сбивании цен". Несмотря на то, что оружие "не совсем рыночный товар, и на этом есть злоупотребление", отметил он. - Интерфакс-АВН.
13.09.2007

Запуски ракет не влияют на здоровье жителей Казахстана 

Прямая связь между уровнем заболеваемости населения Казахстана и последствиями ракетно-космической деятельности РФ не выявлена, сообщил руководитель Роскосмоса Анатолий Перминов в интервью газете "Московский комсомолец" в пятницу. "Надо отметить, что граждане, проживающие вблизи районов падения (фрагментов ракет-носителей), ранее подвергались воздействию выбросов и отходов с объектов химической и металлургической промышленности России и Казахстана, о которых СМИ почему-то забывают", - добавил Перминов. 

Казахстанско-российская комиссия подсчитывает ущерб 

Совместный казахстанско-российский штаб приступил к определению суммы ущерба, нанесенного аварийным падением ракеты-носителя «Протон-М», сообщила в четверг пресс-служба казахстанского министерства по чрезвычайным ситуациям.

В 8.00 по Астане (6.00 мск) совместный казахстанско-российский штаб рассмотрел результаты полных данных анализов проб воды, взятых из водоемов в районе аварии. «В результате проведенного анализа установлено отсутствие гептила в пробах воды, что оформлено соответствующими двусторонними протоколами», - отмечается в пресс-релизе.

Пробы воды были взяты 8 сентября из водных источников Жездинского и Кенгирского водохранилищ, реки Жездинка, озера Айнаколь, водоемов в районе дач, зимовок и фермерских хозяйств. Исследования проб воды были проведены в период с 9 по 13 сентября. - "Интерфакс". 

Финансирование разработки космического оружия 

Профильный подкомитет сената США по ассигнованиям отказался выделить запрошенные президентом Джорджем Бушем средства в оборонном бюджете на 2008 год на концептуальные разработки по размещению вооружений в космосе, сообщили РИА "Новости" в секретариате сената.

На состоявшемся во вторник заседании подкомитет утвердил проект оборонного бюджета на 2008 год в размере 459,3 миллиарда долларов, полностью исключив из него запрошенные Бушем ассигнования на концептуальный проект системы противоракетной обороны (ПРО) космического базирования (Missile Defense Space Test Bed), а также ассигнования для военного Центра космических экспериментов ПРО (Missile Defense Space Experimentation Center), расположенного на базе ВВС США "Лос-Анджелес" в пригороде Лос-Анджелеса Эль-Сегундо (штат Калифорния).

В феврале 2006 года в открытой справке к аналогичному бюджетному запросу входящее в структуру Пентагона Агентство противоракетной обороны разъясняло, что целью проекта Space Test Bed является "продемонстрировать важность перехватчиков космического базирования для системы ПРО". "Размещенный в космосе потенциал перехвата позволяет нам иметь доступ к боевому пространству на крайне важной стадии влета и ускорения ракеты (противника), независимо от размера враждебной страны", - говорилось в документе.

В нем отмечалось, что размещение ракет-перехватчиков ПРО в космосе "защитит США и наших союзников от асимметричных угроз, рассчитанных на использование пробелов в охвате и дальности нашей наземной обороны".

При этом в справке подчеркивалось, что "обеспечение обороны из космоса с целью перехвата ракет на стадии ускорения потребует нескольких сотен спутников" и что самой эффективной противоракетной обороной в глобальном масштабе является сочетание ее наземного и космического базирования.

В мае текущего года палата представителей конгресса США, одобрившая собственную версию оборонного бюджета на 2008 год, также полностью исключила ассигнования на программу Missile Defense Space Test Bed.

"Шаг к размещению оружия в космосе навсегда подорвет наши усилия по предотвращению гонки вооружений за пределами атмосферы", - заявила тогда председатель подкомитета по стратегическим силам палаты представителей, демократ Эллен Ташер.

При этом она привела данные об огромных затратах, связанных с подобными проектами, сообщив, что для отражения угрозы ракет с жидкостными двигателями США придется размещать на низких околоземных орбитах до 900 космических перехватчиков при затратах объемом от 27 миллиардов до 80 миллиардов долларов. Для отражения угрозы ракет с твердотопливными двигателями потребуется от 1 тысячи до 5 тысяч 400 космических перехватчиков на низколежащих орбитах, что обойдется еще в 225 миллиардов долларов. – Сайт НК.
12.09.2007

Отставка Фрадкова на работе Роскосмоса не отразится 

Во вторник, 12 сентября, на встрече в Кремле Михаил Фрадков обратился к президенту России Владимиру Путину с просьбой об отставке правительства. Путин просьбу удовлетворил. Глава государства внес в Государственную думу РФ кандидатуру Виктора Зубкова на пост председателя правительства.

Согласно прогнозу экспертов, перестановки в новом правительстве ожидаются незначительные. Руководителя Роскосмоса эти изменения не коснутся. – Сайт НК.
Прокуратура закрыла дело о гибели Ивана Сафронова 

Прокуратура Центрального округа Москвы прекратила за отсутствием события преступления уголовное дело о доведении до самоубийства военного обозревателя «Коммерсанта» Ивана Сафронова. Следствие пришло к выводу, что смерть журналиста «наступила в результате собственных суицидальных действий». В редакции «Ъ» считают, что расследование дела велось формально и прокуратура так и не проверила, могла ли гибель журналиста быть связана с его профессиональной деятельностью.

51-летний Иван Сафронов был найден мертвым 2 марта этого года возле подъезда своего дома на Нижегородской улице. 

С Плесецка запущен "Космос-2429" 

11 сентября 2007 года в 13:05 UTC (17:05 мск) с ПУ № 1 площадки № 132 космодрома "Плесецк" осуществлен пуск ракеты-носителя "Космос-3М" (11К65М) с военным спутником на борту. После выхода космического аппарата на орбиту и принятие его на сопровождение Главным испытательным центром информации и управления Космическими средствами имени Титова ему присвоено обозначение "Космос-2429". – Сайт НК.
Объявился хозяин космоса 

Житель Иртышского района Павлодарской области Казахстана подал заявку на приватизацию ... космического пространства, пишет газета "Труд". Как сообщил начальник областного налогового комитета Кайрат Ашуов, с соответствующим заявлением местный житель обратился в ходе кампании по легализации имущества. В его заявлении было указано так: "легализация межпланетного, межзвездного, межгалактического пространства". Так как подтвердить свои претензии заявитель документально не смог, ему было отказано. Но это не значит, что не появятся других желающих "прикарманить" то, что еще не поделено. – Сайт НК.
11.09.2007

Запуски «Протонов», возможно, возобновятся через месяц 

Руководитель Роскосмоса Анатолий Перминов, отвечая на вопросы журналистов в понедельник в Абу-Даби, сказал, что, по всей вероятности, запуски «Протонов» могут возобновиться в течение месяца». «Созданы две комиссии, они работоспособны», - сказал он, касаясь темы недавней аварии «Протона».

По словам Перминова, ракета-носитель шла точно по траектории и обломки упали близко к цели в безлюдном месте. Ранее представитель ракетно-космической отрасли заявил, что России, возможно, придется скорректировать планы запусков космических спутников с помощью ракет- носителей семейства «Протон», намеченных до конца 2007 года. - "Интерфакс".
Составил И.Моисеев. 21.09.07.
