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Германия направит к Луне собственный спутник 

Как сообщает Space, правительство Германии рассматривает возможность вывода на селеноцентрическую орбиту "чисто германского" исследовательского зонда для изучения и картографирования Луны. Согласно имеющейся информации, зонд может быть запущен уже в 2012 году.

Предполагается, что он будет выведен на "низкую" селеноцентрическую орбиту высотой всего 50 км. Такая орбита позволит получить изображения Луны, включая радарные, с беспрецедентно высоким пространственным разрешением, провести гравиметрические исследования. Информацию на Землю предполагается сбрасывать по лазерному каналу связи, обладающему высокой пропускной способностью и помехозащищенностью.

Тем самым число "лунных" аппаратов, независимо решающих фактически одни и те же научные и картографические задачи, вырастет до беспрецедентного уровня. В настоящее время к картографированию поверхности Луны и изучению ее свойств приступают японский и китайский аппараты. Планируется отправка к Луне индийского исследовательского зонда.- CNews.ru. 

Американские законодатели критикуют НАСА 

Американские законодатели подвергли критике НАСА за недостаточные усилия по отслеживанию потенциально опасных для Земли астероидов, передает ИТАР-ТАСС. На прошедших в четверг в комитете по науке и технологиям палаты представителей Конгресса США слушаниях подчеркивалось, что на соответствующую программу НАСА тратит из своего бюджета, достигающего 18 млрд. долларов, всего 4,1 млн. долларов в год. Как заявила член палаты Дана Роэрбакер, это слишком мало. "Сравните с той суммой, в которую нам обойдется ликвидация последствий /столкновения астероида с Землей/, - сказала она.- Не говоря уже о том, что жизнь на всей планете может быть уничтожена". 

09.11.2007

Новый российский космодром будет в Амурской области 

А. Перминов заявил, что в январе следующего года будет принято решение о месте строительства нового российского космодрома. Вероятнее всего это строительство будет в Амурской области. Будет ли это в районе недавно закрытого космодрома Свободный или в каком-то другом месте А.Перминов не уточнил. Район порта Ванино Хабаровского края, который был наиболее вероятным претендентом на строительство космодрома, хоть и удобен со всех точек зрения, не устраивает из-за повышенной сейсмической активности региона. – Сайт НК.
Роскосмос не будет продавать третье место в кораблях "Союз"
Сегодня на коротком пресс-брифинге руководитель Роскосмоса Анатолий Перминов заявил, что Роскосмос не будет продавать третье место в кораблях "Союз" иностранным астронавтам и участникам космического полета с 2010 года. Эти места зарезервированы для российских ученых-космонавтов. А.Перминов подтвердил, что Роскосмос планирует провести отбор среди российских ученых для полета на МКС, но сроки набора не указал. - РИА "Новости". 

Россия будет осуществлять запуски с «Байконура» до 2020 года 

Россия будет осуществлять запуски с космодрома «Байконур» в Казахстане как минимум до 2020 года, сообщил журналистам в пятницу глава Роскосмоса Анатолий Перминов.

«С Байконура мы не уходим и не можем уйти до 2020 года, пока работают «Союзы» (пилотируемый космический корабль)», - сказал Перминов.

С космодрома «Байконур» осуществляются запуски «Союзов» к Международной космической станции.

«Мы обязательно будем строить и новый космодром, и новый космический корабль, и носитель под него, но все это будет после 2020 года», - сказал глава Роскосмоса.

Он отметил также, что конкурс на создание нового пилотируемого многоразового космического корабля продолжается. В нем, в частности, принимают участие РКК «Энергия» и Центр им. Хруничева. - РИА "Новости". 

08.11.2007

Китай может создать собственную космическую станцию уже к 2020 году 

Китай может создать собственную космическую станцию уже к 2020 году, передает ИТАР-ТАСС. Такие предварительные сроки, пишет газета "Чайна дейли", озвучил Лун Лэхао - ведущий разработчик ракеты-носителя "Чанчжэн-3А" /"Великий поход - 3А"/ с помощью которой 24 октября был запущен первый китайский лунный орбитальный аппарат "Чанъэ-1". Предварительные сроки строительства космической станции ранее не оглашались.

По словам эксперта, это будет небольшая станция весом в 20 тонн, сооружение которой станет выполнением третьего этапа государственной программы пилотируемых космических полетов. Эта программа в 1992 году была озвучена бывшим председателем КНР Цзян Цзэминем. – Сайт НК.
Космонавтам МКС переписали законы 

На международной конференции "Люди в космосе" страны-участницы проекта МКС уточнили некоторые аспекты космического права. Задача усложняется тем, что европейский модуль "Коламбус", который будет подсоединен к МКС в декабре, юридически не принадлежит ни одной стране, сообщает Европейский научный фонд. Лаборатория "Коламбус" (Columbus), самый масштабный вклад Европейского космического агентства (ESA) в строительство МКС, должна быть доставлена на станцию 6 декабря шаттлом "Атлантис". В 2008 году к МКС добавится японский лабораторный модуль, таким образом, станция будет состоять из американского, российского, японского и европейского сегментов.

Основным документом космического права является договор о космосе от 1967 года, ратифицированный 98 странами. Он продолжает традиции международного морского права, утверждая, что на космическом аппарате действует правовая норма страны, которой он принадлежит. Однако для МКС договор не вполне годится, в частности, потому, что европейский сегмент не принадлежит ни одной стране.

В итоге на конференции состоялось серьезное обсуждение: какие законы будут действовать на МКС? Что делать, если члены экипажа их нарушат? Изначальное предложение - признать, что на всей МКС действует в первую очередь американское право - отвергли, после этого был принят ряд решений.

В случае необходимости применения уголовного права действуют законы той страны, космонавт которой обвиняется в нарушении закона.

В области патентного права было решено, что патент на изобретение, сделанное в одном из сегментов МКС, регистрируется в стране, который принадлежит данный сегмент (не сообщается, как поступать, если работа велась в нескольких сегментах). Изобретение, сделанное в "Коламбусе", можно будет зарегистрировать в одной из двух стран, внесших наибольший вклад в его строительство: либо в Германии, либо в Италии (где именно, на самом деле, неважно - европейские патентные соглашения делают эти варианты практически одинаковыми).

Наконец, в области гражданского права было принято нестандартное решение - страны фактически отказались от возможности вчинять друг другу гражданские иски, объясняя это тем, что не хотят портить общее дело лишними судебными разбирательствами между собой. Соответственно, если член экипажа из страны X повредит имущество страны Y, он, в общем случае, не будет подлежать гражданской ответственности. Таким образом, все страны принимают на себя определенный риск в интересах общего дела. - Lenta.ru. 

07.11.2007

"Дискавери" приземлился на мысе Канаверал 

Завершился полет корабля многоразового использования Discovery по программе STS-120. Вечером 7 ноября "шаттл" благополучно приземлился на мысе Канаверал, шт. Флорида.

На Землю возвратились астронавты Памела Мелрой (Pamela Melroy), Джордж Замка (George Zamka), Скотт Паразински (Scott Parazynski), Стефани Уилсон (Stephanie Wilson), Даглас Уилок (Douglas Wheelock), Паоло Несполи (Paolo Nespoli) И Клэйтон Андерсон (Clayton Anderson). Продолжительность полета Мелрой, Замки, Паразински, Уилсон, Уилок и Несполи составила 15 дней 2 часа 23 минуты 00 секунд. Андерсон провел в космосе 151 день 18 часов 23 минуты 14 секунд. 

06.11.2007
Нулевой налог для космической отрасли 

Президент России Владимир Путин подписал федеральный закон об изменении в Налоговый кодекс РФ, касающемся нулевой ставки НДС для космических производств. Как сообщила во вторник пресс-служба главы государства, подписанный закон "О внесении изменений в главу 21 части второй Налогового кодекса РФ в связи с уточнением порядка применения налоговой ставки в размере 0 процентов налогоплательщиками, осуществляющими деятельность, связанную с производством и обслуживанием космической деятельности" был принят Госдумой 18 октября и одобрен Советом Федерации 26 октября этого года.

Подписанный закон направлен на уточнение отдельных положений главы 21 "Налог на добавленную стоимость" части второй Налогового кодекса РФ. Налогоплательщикам предоставляется право не включать в налоговую базу по налогу на добавленную стоимость денежные средства, полученные в счет оплаты предстоящих поставок товаров, в случаях, если длительность производственного цикла изготовления товаров превышает шесть месяцев, а также, если операции по реализации указанных товаров освобождены от налогообложения или подлежат налогообложению по нулевой ставке. Кроме того, Федеральным законом уточняется порядок применения нулевой ставки налога на добавленную стоимость налогоплательщиками, осуществляющими деятельность, связанную с производством космической техники и ее обслуживанием, а также с исследованием космического пространства. – Сайт НК.
Спутник ДЗЗ проведет перепись пингвинов в Антарктиде 

Как сообщает пресс-служба компании DigitalGlobe, спутники ДЗЗ сверхвысокого разрешения сыграют ключевую роль в защите мест обитания императорских пингвинов в Антарктиде в период, когда непосредственные полевые исследования становятся попросту невозможными.

Космические снимки позволят в период с октября по ноябрь, когда высиживаются птенцы, провести поголовный учет взрослых особей, оценить вероятное число птенцов, волнение и ледовую обстановку на море, а также распределение колоний по побережью. - CNews.ru. 

На околоземной орбите отслеживаются 12351 искусственных объектов 

Как сообщает издание The Orbital Debris Quarterly News в своем 4-м номере за 2007 год, по состоянию на 3 октября нынешнего года на околоземной орбите находилось 12351 спутников, ступеней ракет-носителей и их фрагментов. По сравнению с июлем 2007 года их количество возросло на 397 отслеживаемых объектов.

Больше всего фрагментов "числится" за Россией - 4310 (1361 космический аппарат и 2949 ступеней ракет и фрагментов).

Немного уступают России Соединенные Штаты - 4188 (1073 КА и 3115 ступеней и фрагментов).

На третьем месте Китай - 2631 (63 КА и 2568 ступеней и фрагментов). Основной "вклад" в свой "результат" китайцы внесли в январе нынешнего года после испытания противоспутникового оружия.

Все прочие страны "обладают" 1222 объектами (604 КА и 618 ступеней и фрагментов). – Сайт НК.
05.11.2007 

Британцы перепишут космический закон 

Правительство Великобритании распорядилось пересмотреть закон об открытом космосе (Outer Space Act), принятый в 1986 году, сообщает газета The Sunday Telegraph. Этот закон является юридической основой деятельности британцев в космосе.

Необходимость разработки новых правовых норм связана с тем, что уже в ближайшие годы космическим туризмом собираются заняться частные компании. Они предложат полеты в космос по сравнительно доступным ценам.

Закон должен определить условия работы компаний и правила поведения на орбите. Ожидается, что британцам запретят выбрасывать отходы в космическое пространство и причинять какой-либо ущерб космическим телам. Кроме того, в закон включат раздел, касающийся уголовных преступлений в космосе.  – Сайт НК.
04.11.2007
Памятник Лайке не смогли открыть из-за бюрократических препон 

Намеченная на 3 ноября с.г. в Москве церемония открытия памятника собаке Лайка - первому живому существу, совершившему орбитальный космический полет, не состоялась по причине бюрократических проволочек. Об этом сообщил профессор Института медико-биологических проблем Евгений Ильин.

Памятник изображает руку-ракету, на ладони которой сидит бронзовая дворняга Лайка. Он должен быть установлен напротив здания Института военной медицины Министерства обороны РФ.

Теперь открытие памятника состоится только в конце ноября, когда закончатся все необходимые согласования. – Сайт НК.
03.11.2007
Астронавты отремонтировали солнечную батарею 

Астронавты Скотт Паразински (Scott Parazynski) и Даг Уилок (Doug Wheelock) вновь вышли в открытый космос. Люк МКС был открыт в 10:03 UTC (13:03 мск).
Поставленные задачи полностью выполнены: скреплены разорванные части панели солнечной батареи, сама панель успешно развернута.

Возвращение на борт МКС произошло в 17:22 UTC (20:22 мск). Продолжительность выхода составила 7 часов 19 минут.  – Сайт НК.
02.11.2007
Количество аппаратов в орбитальной группировке Глонасс снизилось до 9 

По данным информационно-аналитического центра системы Глонасс, 2 ноября 2007 года количество работающих спутников в системе снизилось с одиннадцати до девяти. Временно выведены из группировки спутник 796 (1 позиция 1 орбитальной плоскости) и 795 (4 позиция 1 орбитальной плоскости).

Всего в группировке числятся 20 аппаратов, работают 9, 4 временно выведены на техобслуживание, 3 ожидают ввода в систему, 3 - окончательного вывода из нее. Доступность сервисов глобальной навигационной системы Глонасс составляет 28,9% (на широтах России - 42,6%), максимальная продолжительность перерыва в работе - 8,02 часа (6,59 часа). - CNews.ru. 

С Байконура в 2008 году планируется провести более 20 космических пусков 

С Байконура в 2008 году планируется провести более 20-и космических пусков, сообщил в четверг агентству "Интерфакс-Казахстан" источник на космодроме. По информации собеседника агентства, на 8 апреля и 12 октября следующего года запланированы пуски ракет-носителей "Союз-ФГ" с пилотируемыми кораблями "Союз-ТМА". Кроме того, в 2008 году к МКС с Байконура должны стартовать четыре или пять ракет "Союз-У" с грузовыми транспортными кораблями "Прогресс-М".

Как отметил источник, в рамках реализации коммерческой программы в следующем году с Байконура планируется запустить "Союз-ФГ" с европейским космическим аппаратом GSTB V2B для навигационной системы "Галилео" (GALILEO).

Помимо этого, запланирован запуск ракеты "Союз-2" с российским спутником "Метеор-М".

"Всего планируется провести 8 или 9 пусков ракет "Союз" с 1-й и 31-й площадок космодрома", - добавил источник.

Как сообщил источник, в 2008 году с космодрома Байконур планируется осуществить два запуска ракет-носителей "Протон-М" с российскими спутниками связи - "Экспресс-АМ33", "Экспресс-АМ44", "Экспресс-МД1". Кроме того, запланированы два пуска "Протон-М" со спутниками, предназначенными для продолжения развертывания российской глобальной навигационной системы.

Как рассказал источник, производитель ракеты "Протон-М" ГНПЦ имени М.Хруничева заявил, что "в очереди на геостационарную орбиту стоят коммерческие спутники связи THOR 2R, ASTRA 1M, NIMIQ 4, CMBStar, INMARSAT F4, DIREC TV11/12, CIEL 2, SIRIUS-RADIO FM5".

Всего, отметил источник, в 2008 году с Байконура планируется провести восемь коммерческих пусков "Протонов-М".

По информации источника, высокой остается вероятность того, что в 2008 году будут осуществлены один или два пуска ракет "Протон" со спутниками серии "Космос" для министерства обороны России.

При этом источник напомнил, что в 2008 году начнется коммерческая эксплуатация модернизированной ракеты среднего класса "Зенит-3М". Предполагается, что в течение 2008 года с Байконура будут произведены четыре коммерческих пуска ракет "Зенит-3М" с разгонным блоком ДМ со спутниками AMOS 3, INTELSAT 16, MIASAT 1R, TELSTAR 11H.

Еще два "Зенита-3М" с разгонными блоками "Фрегат" должны вывести на орбиту российские космические аппараты "Электро-Л" и "Спектр-Р", сообщил собеседник. "Для этих двух пусков планируется использовать разгонные блоки "Фрегат" новой модификации - "Фрегат-СБ" - более высокой грузоподъемности с дополнительным топливным баком, отделяемым после расхода топлива", - рассказал источник.

Как правило, отметил собеседник агентства, в год осуществляется запусков на 20% меньше, чем запланировано. "В основном, этом связано с неготовностью спутников", - добавил он. 
01.11.2007
Немецкий спутник запущен из Плесецка 

1 ноября 2007 года в 00:51 UTC (03:51 мск) с ПУ № 1 площадки № 132 1-го Государственного испытательного космодрома МО РФ "Плесецк" боевыми расчетами Космических войск под руководством начальника космодрома генерал-майора Олега Остапенко осуществлен пуск ракеты-носителя "Космос-3М" (11К65М) с немецким спутником SAR-Lupe на борту. Спустя 29 минут после старта космический аппарат был успешно выведен на целевую орбиту. – Сайт НК.
В Калуге открывается инновационно-образовательный космический центр 

Как сообщает пресс-служба РНИИ КП, 1 ноября 2007 года в Калуге в рамках областной целевой программы «Использование результатов космической деятельности и современных геоинформационных технологий в целях ускорения социально-экономического развития и повышения конкурентоспособности Калужской области (2007-2009 годы)» на базе кафедры «Программного обеспечения ЭВМ, информационных технологий и прикладной математики» Калужского филиала МГТУ им. Н.Э. Баумана создан инновационно-образовательный космический центр (ИОКЦ) первой очереди.

Главной задачей центра является подготовка кадров и пропаганда возможностей использования результатов космической деятельности в области.

Специалистами РНИИ КП, головной организации по реализации областной целевой программы, подготовлена программа обучения государственных и муниципальных служащих по спецкурсу «Возможности практического использования космических и геоинформационных технологий в интересах социального и экономического развития Калужской области».

Курс рассчитан на 72 часа, половину которых составляют практические занятия. Практические занятия будут проводиться как в самом ИОКЦ, так и в региональном информационно-аналитическом центре при администрации губернатора области.

На открытии центра будут присутствовать заместитель губернатора области В.Х. Квасов и первый заместитель генерального директора – генерального конструктора В.Г. Безбородов. - CNews.ru. 
Составил И.Моисеев. 11.11.07.
