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Начато серийное производство ЖРД РД-0124 

Воронежское "Конструкторское бюро химавтоматики" /КБХА/ приступило к серийному производству жидкостных ракетных двигателей собственной разработки РД-0124, предназначенных для установки на трех типах ракет-носителей. Как сообщил сегодня корр. ИТАР-ТАСС генеральный директор предприятия Владимир Рачук, на стапелях находятся сразу три таких двигателя.

По его словам, "РД-0124 - первый ракетный двигатель, разработанный и выпущенный на российских заводах в постсоветское время". Он придет на смену двигателю, который, начиная с 1964 года, обеспечил 1736 запусков знаменитого носителя "Союз". "Причем, за это время не было ни одной аварии по вине этого двигателя", - отметил Рачук.

В отличие от предыдущей модели, РД-0124 сможет выводить в космическое пространство почти на одну тонну грузов больше. При цене отправки груза до 10 тыс долларов за один кг, это важное преимущество. "В своем классе по экономичности этот двигатель не имеет равных в мире, и по этому параметру может быть занесен в книгу рекордов", - считает генеральный директор.

Помимо "Союзов", РД-0124 будет устанавливаться и на второй ступени нового носителя "Ангара". Запуск этих ракет, которые придут на смену "Протонам", будет производиться с российского космодрома "Плесецк", что позволит России получить независимый от других стран допуск в космическое пространство.

Кроме того, в авиакомпании "Полет" сейчас разрабатывается проект "Воздушный старт", сообщил Рачук. Носитель с таким двигателем будет устанавливаться на самом большом в мире лайнере "Руслан". И после перелета к экватору с высоты 10-15 тыс метров будет производиться запуск носителя с полезной нагрузкой в космос.

В этом году на КБХА будет изготовлено шесть новых двигателей, в следующем - семь, а через четыре года КБХА планирует выпускать их по 10-12 штук. 

Юные космонавты из КНР познакомятся с Марсом в США 

26 января 2008 года 15 китайских школьников отправятся в Университет Штата Аризона (США), где смогут попробовать себя в управлении аппаратом зондирования Марса в Центре управления зондом «красной планеты». Имена школьников были оглашены 18 ноября в Пекине во время торжественного завершения отбора «юных тайконавтов» в рамках этого китайско-американского проекта, пишет "Жэньминь жибао".

Четверо из 15 школьников, направляемых в США, отобранные по итогам экзаменов, получат грант на бесплатное обучение в Аризонском университете.

Китайским школьникам предстоит попробовать себя в Центре управления зондом Марса. «Мы сможем собственными руками управлять зондом, отдавать команды о фотографировании или выбрать место посадки», - с такими словами ждут своей «Первой встречи» с «красной планетой» юные тайконавты. – Сайт НК.
19.11.2007

Новации в части бюджетного финансирования НИОКР

Федеральный бюджет будет прекращать финансирование НИОКР, по которым не выполняются обязательства софинансирования из внебюджетных источников, сообщил глава Минобрнауки РФ Андрей Фурсенко по итогам совещания, посвященного развитию НИОКР в машиностроении, которое прошло сегодня в ММПП "Салют" под председательством премьер-министра РФ Виктора Зубкова.

По словам А.Фурсенко, проекты, по которым частные инвесторы не выполняют своих обязательств по софинансированию, должны прекращаться, либо для их реализации нужно привлекать других участников. "На совещании было подчеркнуто, что бюджетные деньги должны идти только при условии софинансирования бизнеса", - сказал министр. Он добавил, что эти средства должны направляться не для поддержки определенных предприятий и организаций, а на поддержку создания конкретных изделий, которые будут выводиться на рынок.

Глава Минпромэнерго Виктор Христенко также подтвердил, что на совещании были приняты решения, направленные на ужесточение контроля за исполнением обязательств по контрактам, касающихся исполнения НИОКР, финансируемых в рамках ФЦП. Он отметил, что все контракты, которые заключаются с предприятиями и организациями на выполнение НИОКР, обязательно включают софинансирование со стороны бизнеса. Министр добавил, что решения о закрытии работ будут приниматься после анализа предпринятых частными инвесторами усилий. "По итогам года мы никогда не закроем работы, прежде чем не увидим усилий, которые приложил сам бизнес", - отметил он.

В.Христенко добавил, что средства федерального бюджета, которые сейчас направляются на поддержку научно-исследовательских работ, являются важным инструментом, который должен позволит российской промышленности выйти на передовые позиции. По его словам, для достижения этой цели необходимо предпринять усилия для сближения контактов между разработчиками новых технологий и производством. - ИТАР-ТАСС.

Парламент Великобритании хочет приостановить программу "Галилео" 

Члены парламента Великобритании считают, что их страна должна сделать всё возможное для приостановки программы развёртывания системы спутниковой навигации "Галилео" до того момента, когда будут решены все проблемы дополнительного финансирования проекта, пишет "Компьюлента".

Аналогичные мнения высказываются представителями других стран - членов ЕС, сообщает BBC News. 

Запрос дополнительного финансирования на разработку корабля Orion 

Директор американского космического агентства Майкл Гриффин на слушаниях по космической программе в Сенате США сказал, что для того, чтобы завершить создание космического корабля нового поколения Orion, правительству США будет необходимо выделить в течении предстоящих 3 лет дополнительно 2 млрд долларов, сообщает http://www.cybersecurity.ru. "Когда эта программа начиналась, нам были предоставлены необходимые бюджетные ресурсы для того, чтобы завершить программу полетов космических шаттлов к 2010 году и приступить к использованию корабля Orion в 2012 года. Теперь же ситуация изменилась и более это невозможно. Самый ранний технически возможный срок создания Orion - это сентябрь 2013 года", - сообщил Гриффин. 

18.11.2007

Первый старт "Протона-М" после сентябрьской аварии 

17 ноября 2007 года в 22:39:47 UTC (18 ноября в 01:39:47 мск) с ПУ № 39 площадки № 200 космодрома Байконур осуществлен пуск ракеты-носителя "Протон-М" (8К82КМ) серии 53523 с разгонным блоком "Бриз-М" № 88523 и телекоммуникационным спутником Sirius-4.
КА Sirius-4 - многофункциональный телекоммуникационный космический аппарат, изготовленный корпорацией Lockheed Martin Commercial Space Systems на базе платформы A2100AX. Стартовая масса спутника - 4385 кг. Габаритные размеры аппарата: длина - 5,5 м, диаметр - 2,2 м. После выхода на геостационарную орбиту КА займет на ней точку стояния над 5 град. в.д.

Владельцем спутника является европейский оператор спутниковой связи SES SIRIUS. Главной задачей нового спутника станет работа на телекоммуникационных рынках Скандинавии и Балтии, а также увеличение зоны вещания системы Sirius на зону Восточной Европы и России. Вторая цель работы Sirius-4 - двухсторонней связи на территории Скандинавии и Балтии. Третье назначение спутника - обеспечить различные услуги спутниковой связи в африканских странах района Сахары.

18 ноября в 07:53 UTC (10:53 мск) спутник был успешно отделен от разгонного блока и вышел на орбиту. 

17.11.2007

Надувной "лунный" дом NASA будет испытан в Антарктиде 

Прототип надувного обитаемого модуля для перспективной лунной станции NASA будет испытываться в Антарктиде в течение года. Предполагается, что трудно вообразимая стоимость доставки каждого грамма полезной нагрузки на поверхность Луны делает именно надувные сооружения наиболее предпочтительным вариантом. По данным директора программы Constellation Пола Локхарта (Paul Lockhart), для того, чтобы доставить 1 т полезной нагрузки на поверхность спутника Земли, необходимо вывести в космос с Земли в общей сложности 125 т.

"Жилая" площадь надувного сооружения составляет около 30 м2, высота в наивысшей точке - более 3 м. - CNews.ru. 

16.11.2007

NY Times: США боятся стратегического преимущества России в космосе 

США будут зависеть от России около пяти лет, прежде чем американские астронавты получат доступ к Международной космической станции. Как пишет газета The New York Times, об этом накануне заявили эксперты Национального агентства по аэронавтике и исследованию космического пространства (NASA). Сенатор Билл Нельсон, который курирует комитет Сената по космическим программам, отметил, что период с 2010 по 2015 год, когда Америка будет производить замену своего шаттла, может дать России стратегическое преимущество в космосе. - "Газета.Ru". 

Канада: начинаются ежедневные HDTV-телерепортажи с Луны 

Телевизионный канал Discovery Channel Canada начинает ежедневную получасовую трансляцию видеосъемки Луны японским зондом Kaguya в HDTV-формате под названием Return to the Moon: The First Images.

Трансляция ведется в удобные для зрителей часы - ежедневно в восемь часов вечера. HDTV-трансляции с Луны в ближайшее время должна начать также японская корпорация NHK. - CNews.ru. 

С 2001 года количество проводимых на МКС экспериментов выросло в три раза 

Более чем в три раза за шесть лет эксплуатации Международной космической станции (МКС) выросло количество проводимых экипажами научных экспериментов, передает "Интерфакс". Экипажу 16-й экспедиции на МКС в ходе полета предстоит провести 48 научных экспериментов, в то время как первый экипаж провел только 15, сообщил руководитель Центра подготовки космонавтов Василий Цеблиев, выступая на открытии международной научной конференции "Пилотируемые полеты в космос".

Между тем выступивший за ним космонавт Павел Виноградов критически отозвался о проводимых на станции экспериментах: "Мы повторяем то, что делали 5-10 лет назад. Стоящих экспериментов - два-три, не больше". "В этом смысле я не разделяю убеждения наших руководителей, что у нас все хорошо. Когда у нас половина грузового корабля "Прогресс" будет загружаться научной аппаратурой, тогда я соглашусь, что все хорошо", - сказал П.Виноградов.

На сегодняшний день, отметил он, в общем объеме доставляемых на МКС грузов только несколько процентов приходится на научную аппаратуру. Кроме того, П.Виноградов выступил с критикой системы связи российского сегмента МКС с Землей. Так, из-за отсутствия специализированных спутников-ретрансляторов видеоизображение и данные для российского Центра управления полетами во время нахождения МКС над неконтролируемыми Россией зонами радиовидимости поступают через американские спутники. 

Проекты Космического центра Хруничева 

В Государственном космическом научно- производственном центре /ГКНПЦ/ им.Хруничева идет работа над созданием ракет для пилотируемых полетов и жилых комплексов для лунных экспедиций, передает ИТАР-ТАСС. Об этом сообщил 14 ноября начальник отдела КБ "Салют" ГКНПЦ Сергей Пугаченко на 7-ой Международной научно- практической конференции "Пилотируемые полеты в космос".

Речь прежде всего идет о модификации перспективной ракеты- носителя /РН/ тяжелого класса "Ангара-5" - "Ангаре-5П", которая "может применяться для запуска пилотируемых кораблей, в том числе и следующего поколения". Для доставки грузов на низкую околоземную орбиту предполагается также использовать сверхтяжелую "Ангару-7" грузоподъемностью 41 т.

Но доставить экипаж на орбиту - это еще полдела, надо создать нормальные условия для жизни людей. В ГКНПЦ, где был построен первый модуль МКС - функционально-грузовой блок /ФГБ/ "Заря", а также герметичный корпус служебного модуля "Звезда", уже работают над новым, более современным обитаемым модулем. "В перспективе - создание и выведение на РН "Ангара" корпуса большего объема, который улучшит условия пребывания экипажа на борту", - пояснил Пугаченко.

Кроме того, специалисты ГКНПЦ разрабатывают свои варианты лунной орбитальной станции и посещаемой лунной базы, которую предполагается доставить на спутник Земли с помощью сверхтяжелой РН грузоподъемностью 100 т. Лунная орбитальная станция будет предназначена для передачи и хранения грузов и топлива, временного пребывания экипажей, а также исследований Луны, пояснил Пугаченко. А посещаемый лунный комплекс будет служить домом для космонавтов-первопроходцев. Аналогичный комплекс разрабатывается и для Марса. "В ГКНПЦ есть все основные технологии для полетов на Луну", - констатировал Пугаченко. 

15.11.2007

Из Куру запущены два спутника связи 

14 ноября 2007 года в 22:06 UTC (15 ноября в 01:06 мск) с площадки ELA3 космодрома Куру во Французской Гвиане стартовыми командами компании Arianespace осуществлен пуск ракеты-носителя Ariane-5ECA, которая вывела на околоземную орбиту два спутника связи Skynet-5B и Star One C1.

Космический аппарат Skynet-5B изготовлен компанией Astriumна базе платформы Eurostar-3000. Его масса 4700 кг. Эксплуатацией спутника будет заниматься компания Paradigm Secure Communications в интересах Министерства обороны Великобритании. На геостационарной орбите спутник займет точку стояния над 56 град. в.д.

Космический аппарат Star One C1 изготовлен специалистами компании Thales Alenia Space для бразильского оператора связи Star One. Его масса 4100 кг. Спутник оснащен 28 транспондерами, работающими в С-диапазоне, и 14 транспондерами - в Ku-диапазоне. На геостационарной орбите аппарат займет точку стояния над 65 град. з.д. – Сайт НК.
Австралия намерена войти в клуб космических держав 

Австралия намерена войти в клуб космических держав, учредив Национальный институт исследования космоса и запустив собственный солнечный зонд в течении предстоящих 10 лет, сообщает CyberSecurity. 14 ноября в стране был утвержден предварительный план исследований, а также бюджет для него в размере 100 млн долларов.

Помимо этого, Австралия собирается запустить два собственных спутника и сеть измерительных аппаратов, которые займутся мониторингом околоземных космических условий, а также наблюдением за земным климатом в Южном полушарии.

В австралийской Академии наук пока рассматривают 10-летний план закрепления страны в мировой космической отрасли, однако не исключают, что будут выданы рекомендации по незначительному сокращению бюджета. – Сайт НК.
14.11.2007

Группа ученых и руководителей предприятий обратилась к Председателю Госдумы 

Группа ученых и руководителей предприятий отечественной космической промышленности обратились с письмом к Председателю Государственной Думы Борису Грызлову по вопросу об оказании содействия в разработке долгосрочной национальной программы в исследовании и освоении космического пространства. 

В числе авторов этого обращения – президент, генеральный конструктор ОАО «Ракетно-космическая корпорация «Энергия» имени С.П.Королева В.А.Лопота; генеральный директор, генеральный конструктор ФГУП «НПО им. С.А.Лавочкина» академик РАН Г.М.Полищук; директор Астрокосмического центра физического института им. П.Н.Лебедева РАН академик РАН Н.С.Кардашов, директор Института проблем международной безопасности РАН академик РАН А.А.Кокошин; директор Института космических исследований член-корреспондент РАН Л.М.Зеленый. 

В письме отмечается: «Изучение планет земной группы Солнечной системы – Меркурия, Венеры, Марса – ключ к пониманию многих внутренних процессов и внешних воздействий, которые определили современную среду обитания на Земле. Исследование Юпитера и его системы спутников представляет собой уникальную лабораторию для изучения динамики и эволюции планетной системы в «миниатюре», где Юпитер играет роль Солнца». 

Отечественные ученые и специалисты ставят вопрос о масштабном изучении «космической погоды»: «Влияние межпланетной среды на эволюцию планет, на их атмосферные и магнитосферные условия, на электронные и механические системы автоматических космических зондов, живые организмы – одна из важнейших тем в рамках исследований Солнечной системы. Воздействие космических явлений на Землю как среду обитания, на атмосферы Марса и Венеры, критические для деятельности человека факторы межпланетной среды, объединенные понятием «космическая погода» – основной прикладной аспект космических исследований Солнечной системы». 

Говоря о долгосрочной российской стратегии освоения космического пространства, ученые и специалисты отмечают, что «в планах фундаментальных космических исследований, проведение которых может осуществляться в рамках национальной космической программы, должны быть использованы те сильные стороны российской науки и техники, которые удалось сохранить к настоящему времени». Говорится о том, что «это могут быть совместные комплексные научные исследования на пилотируемых и автоматических космических аппаратах». 

Отечественные ученые и специалисты считают, что «тщательно отобранная, подготовленная и реализуемая долгосрочная программа космических исследований должна стать одним из «локомотивов» новой инновационной экономики, которая может потянуть за собой развитие и всех остальных отраслей». Для этого «понадобится обширная промышленная, научная, инженерная, информационная инфраструктура страны, ряда других стран СНГ». Такая программа «стимулирует развитие электроники, машиностроения, материаловедения, энергетики, высокопроизводительных вычислений отечественных суперкомпьютеров и многих других областей человеческой деятельности; большой стимул развития получат надотраслевые междисциплинарные исследования, в первую очередь в области нанотехнологий». 

Российские ученые и специалисты пишут о том, что «снижение на порядки массы космических аппаратов, придание им нового качества, создание радиационно-стойкой микроэлектроники, разработка наномеханизмов и наносистем – это именно то, что может открыть принципиально новые возможности в межпланетных исследованиях». При этом «космические исследования – это и широкая отдача от целого спектра медико-биологических исследований – вопросы радиологической безопасности, молекулярной генетики, подготовки человека к пребыванию во враждебной среде. Уже сегодня космическая медицина все чаще находит свое применение в земной медицине – в методиках, аппаратуре, фармакологии. Участие в подобном проекте привлечет множество специалистов, особенно молодых, зачастую не находящих применения своим силам и знаниям и остановит «утечку мозгов». Воплощение в жизнь такого масштабного проекта будет способствовать сохранению и развитию интеллектуального потенциала нации». 

Письмо подготовлено по итогам Совещания по вопросам выработки национальной стратегии России в освоении космического пространства на период до 2040 года, которое проводил Борис Грызлов в НПО им.Лавочкина 4 октября с.г., в день празднования запуска первого искусственного спутника Земли. - Российская газета.

13.11.2007

Россия не будет покупать иностранные спутники 

Россия не будет покупать иностранные спутники дистанционного зондирования Земли, сообщил в понедельник замглавы Роскосмоса Юрий Носенко.

«Мы не будем покупать иностранные спутники и развивать чужую космическую промышленность – это противоположная задача той, которая стоит перед российским космическим агентством. Мы будем развивать свою космическую технику и промышленность», – сказал Носенко, выступая в Москве на пятой Всероссийской конференции «Дистанционное зондирование Земли из космоса». - РИА "Новости". 

12.11.2007

Подписано Соглашение между российским и индийским космическими агентствами по исследованию Луны 

Сегодня в Федеральном космическом агентстве прошли переговоры между г-ном Мадхаваном Наиром - Председателем Индийской организации космических исследований и Анатолием Перминовым - Руководителем федерального космического агентства. В результате переговоров подписано Соглашение между Индийским и Российским космическими агентствами по совместному исследованию Луны, сообщает пресс-служба Роскосмоса.

Как отметил Руководитель Роскосмоса А.Н.Перминов в ходе подписания Соглашения, "Сегодня мы с моим коллегой – г-ном Мадхаваном Наиром, Председателем Индийской организации космических исследований, подписываем соглашение о сотрудничестве в области совместного исследования Луны. Это очень интересный проект. Россия и Индия будут создавать совместный космический аппарат. В рамках проекта планируется доставить на Луну целую исследовательскую лабораторию".

Соглашение вступает в силу с даты подписания и действует до 31 декабря 2017 года.

Его действие может быть продлено по взаимному согласию Сторон. Речь в Соглашении идет о сотрудничестве двух стран в мирных целях в области исследования и использования космического пространства. Соглашение направлено на реализацию Россией и Индией совместной миссии по исследованию Луны, а также сотрудничеству между российскими и индийскими учеными в области космических наук.

Соглашения космических агентств Индии и России определило организационные, технических и правовые условия осуществления взаимных действий названных организаций в области совместного исследования Луны.

В Соглашении отмечается, что «предметом сотрудничества Сторон является создание совместного космического аппарата для исследования Луны, включающего в себя лунный орбитальный модуль и лунный посадочный модуль с подвижной исследовательской лабораторией.

Лунный орбитальный модуль, в дальнейшем именуемый "Орбитер", выводится на окололунную полярную орбиту в целях осуществления научных исследований с указанной орбиты.

Лунный посадочный модуль с подвижной исследовательской лабораторией (в Соглашении именуемый как "Посадочный модуль") доставляется на поверхность Луны в целях осуществления контактных научных исследований в приполярной области Луны.

Решено, что совместная деятельность Российского и индийского космических агентств, в рамках настоящего Соглашения, выполняется поэтапно и ориентирована на обеспечение решения следующих задач:

- интеграция орбитера (лунного орбитального модуля) и посадочного модуля, проведение комплексных наземных испытаний, запуск составного космического аппарата при помощи индийской ракеты-носителя (ЖСЛВ) в период 2011- 2012 годов;

- управление названными модулями на различных этапах перелета к Луне, выведение их на окололунную орбиту и посадку на поверхность Луны;

- проведение научных исследований на орбите и поверхности Луны;

- стационирование орбитера, управление посадочным модулем, а также прием, обработка и анализ данных.

Роскосмос должен привлечь для реализации Соглашения соответствующие российские назначенные организации к совместным работам. - пресс-релиз Роскосмоса. 

Спутник ДЗЗ запущен в Китае 

11 ноября 2007 года в 22:48 UTC (12 ноября в 01:48 мск) с космодрома Taiyuan осуществлен пуск ракеты-носителя Chang Zheng-4C, которая вывела на околоземную орбиту спутник дистанционного зондирования Земли (ДЗЗ) Yaogan 3. Космический аппарат весит 2,7 тонны и будет использоваться для научных исследований, наблюдения за земельными ресурсами, оценки урожая зерновых и предотвращения стихийных бедствий. – Сайт НК.
11.11.2007

В США запущен спутник СПРН 

11 ноября 2007 года в 01:50 UTC (04:50 мск) с площадки SLC-37B Станции ВВС США "Мыс Канаверал" стартовыми командами компании United Launch Alliance при поддержке боевых расчетов 45-го Космического крыла ВВС США осуществлен пуск ракеты-носителя Delta-4-Heavy со спутником системы предупреждения о ракетном нападении DSP-23 (Defense Support Program-23) на борту. В 08:09 UTC (11:09 мск), через 6 часов 19 минут 57 секунд после старта космический аппарат отделился от последней ступени носителя и вышел на околоземную орбиту с параметрами 919 x 36325 км x 26,6 град. – Сайт НК.
Составил И.Моисеев. 21.11.07.
