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Правительство Санкт-Петербурга и Роскосмос подписали соглашение о сотрудничестве

Подписано Соглашение о сотрудничестве Санкт-Петербурга и Федерального космического агентства (Роскосмос) в области использования результатов космической деятельности. Об этом сообщает сегодня пресс-служба Комитета экономического развития, промышленной политики и торговли (КЭРППиТ) правительства Санкт-Петербурга. Его цель - повышение эффективности деятельности организаций Роскосмоса, а также обеспечение эффективного использования результатов космической деятельности в интересах ускорения социально-экономического развития, повышения конкурентоспособности и обеспечения безопасности жизнедеятельности Санкт-Петербурга.
Предметом данного Соглашения является сотрудничество в области использования результатов космической деятельности, обеспечение взаимодействия в сфере проведения единой государственной политики при решении основных вопросов развития организаций космической промышленности, находящихся в ведении Роскосмоса и расположенных на территории Санкт-Петербурга.
При этом город обязуется оказывать содействие организациям агентства в выполнении ими государственных заказов, развитии производства и обеспечении их необходимыми ресурсами, профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации руководителей и специалистов. Кроме того, Смольный должен предоставлять в Роскосмос сведения об использования результатов реализации проектов, выполняемых в рамках Соглашения, а также давать предложения по организации и проведению космических съемок, обеспечению космическими средствами связи, навигации и другими услугами и пр.
В соответствии с Соглашением Роскосмос формирует перечень и объемы поставок для федеральных государственных нужд с учетом возможностей промышленного комплекса города на Неве. Также, Роскосмос принимает участие в разработке и реализации программ и мероприятий по сохранению и развитию научно-экспериментальной и производственно-технологической базы организаций Роскосмоса, содействует реформированию промышленного комплекса города и др.
Стороны намерены совместно готовить предложения по реорганизации, ликвидации или созданию ФГУП, расположенных на территории Санкт-Петербурга, проводить согласованную кадровую политику, создать региональную навигационную систему и геоинформационную систему, региональную систему приема, обработки и распределения информации дистанционного зондирования Земли, содействовать развитию региональной системы гидрометеообеспечения, организовывать подготовку соответствующих специалистов, внедрять ресурсо- и энергосберегающие технологии, технологии развития приборостроения и сотрудничать в реализации других проектов.
Соглашение будет действовать до 31 декабря 2010 года.
Атмосфера на планете в иной системе 

Астрономы из университета Техаса в Остине с помощью телескопа Хобби-Эберли (Hobby-Eberly Telescope, HET) прямыми наблюдениями с Земли подтвердили наличие атмосферы на планете в иной системе, сообщает Physorg. Ранее такое лишь однажды удалось космическому телескопу Хаббла, но соответствующий детектор на нем давно вышел из строя.
Первая окруженная атмосферой планета в иной системе весьма необычна, по меркам нашей Солнечной системы. Она была обнаружена у звезды HD189733 в созвездии Лисички. При массе, на 20% превышающей массу Юпитера, она обращается почти по самой "кромке" атмосферы своей звезды - в 10 раз ближе к ней, чем Меркурий - к Солнцу. Наблюдения велись транзитным методом - орбита планеты "удачно" расположена по отношению к Земле.
Спектральными наблюдениями по изменению спектра звезды при транзитах планеты в атмосфере последней удалось зарегистрировать присутствие натрия. - CNews.ru. 
Galileo: новый график развертывания системы 

Представлен новый график развертывания орбитальной группировки Galileo.
Как сообщает Flight Global, с решением финансовых проблем Европейское космическое агентство ESA приступило к формированию графика развертывания системы, орбитальная группировка которой должна включать в себя 30 спутников. Первая информация о нем появилась в печати.
Технические требования потенциальным производителям спутников будут определены к началу 2008 года; заключение контрактов намечено на третий квартал 2008 года. Начало поставок готовых спутников - 2009 год, развертывание группировки на орбитах - 2010 - 2012 гг.
Первые четыре спутника предназначены для тестирования системы (in-orbit validation, IOV).
Первый этап развертывания группировки, предполагающий доведение ее до 24 аппаратов и начало предоставления сервисов в глобальном масштабе, начнется в 2010 г.
Первые два пуска по два спутника IOV в каждом планируется осуществить в 2010 году с интервалом в шесть месяцев ракетами-носителями "Союз-2" либо с космодрома Куру, где для российских РН строится специальный стартовый комплекс, либо ими же - с космодрома Байконур.
В дальнейшем развертывание штатных аппаратов предполагается осуществить с помощью двух пусков РН Ariane 5 (по 6 спутников) и четырех пусков "Союз-2" по два спутника в каждом. Тем самым численность группировки (с учетом 4 IOV) достигнет 24 единиц.
Голосование в Европарламенте, на котором предстоит одобрить программу финансирования проекта Galileo за счет невостребованных сельскохозяйственных субсидий, намечено на 13 декабря 2007 года. По мнения ряда экспертов, оно станет простой формальностью. - CNews.ru. 
09.12.2007
С Базы "Ванденберг" запущен итальянский спутник 

9 декабря 2007 года в 02:31:42.118 UTC (05:31:42.118 мск) с площадки SLC-2W Базы ВВС США "Ванденберг" стартовыми командами компании United Launch Alliance при поддержке боевых расчетов 30-го Космического крыла ВВС США осуществлен пуск ракеты-носителя Delta-2 (7420-10) № D330 с итальянским спутником радарного зондирования земной поверхности COSMO-2. Через 58 минут после старта аппарат отделился от последней ступени РН и вышел на околоземную орбиту высотой 620 х 637 км.  – Сайт НК.
Военный спутник РФ выведен на орбиту

Запущенный с космодрома Байконур космический аппарат военного назначения выведен на целевую орбиту. Как сообщил начальник Службы информации и общественных связей Космических войск (КВ) подполковник Алексей Золотухин, "стартовавшая сегодня в 03:16 мск с космодрома Байконур ракета-носитель (РН) "Протон-М" в 12.17 мск успешно вывела космический аппарат (КА) военного назначения серии "Космос" на расчетную орбиту". 

Отделение КА произошло вне зоны радиовидимости с территории России, сообщает ИТАР-ТАСС. "В 12.55 мск КА взят на управление средствами Главного испытательного центра испытаний и управления космическими средствами (ГИЦИУ КС) им.Титова, - отметил Золотухин. - После принятия КА на управление ему присвоен порядковый номер "Космос-2434". "С космическим аппаратом установлена и поддерживается устойчивая связь. Бортовые системы "Космос-2434" функционируют нормально", - сообщил представитель Космических войск. По данным НПО прикладной механики, по состоянию на 1 декабря в составе российской орбитальной группировки находилось 98 КА, из них две трети - военного и двойного назначения. Ранее в 2007 году Космические войска осуществили запуск четырех КА в интересах Минобороны России, а также три КА системы глобального позиционирования ГЛОНАСС. 

Как ранее заявил генерал Поповкин, "сегодня мы проводим работу по модернизации орбитальной группировки военного и двойного назначения". "В ее составе в настоящее время свыше 60 КА и она закрывает весь спектр военных задач - от связи до разведки, - сообщил командующий. - Мы вышли на испытания новых систем, сделанных полностью на российской базе". Он отметил, что космические аппараты нового поколения будут в среднем работать в зависимости от типов орбит от 7 до 10 лет или от 12 до 15 лет. Трехступенчатая ракета тяжелого класса "Протон-М" разработана и создана в Государственном космическом научно-производственном центре им. Хруничева. При выводе КА на целевую орбиту в качестве четвертой ступени используется разгонный блок. На всех ступенях установлены высокоэкономичные жидкостные ракетные двигатели, в которых используется высокотоксичное топливо: окислитель - азотный тетроксид, горючее - несимметричный диметилгидразин. 

Стартовая масса ракеты - около 700 тонн. Носитель с разгонным блоком "Бриз-М" позволяет выводить на геостационарную орбиту космические аппараты массой до 3,0-3,3 тонны, а на геопереходную до 6,0 тонн. Первый запуск комплекса "Протон-М"- "Бриз-М" состоялся 7 апреля 2001 года. В текущем году "Протоны-М" уже четыре раза стартовали с Байконура по различным программам. Один из запусков был аварийным. - GZT.ru
Предстоит маневр в гравитационном поле Земли 

Продолжается полет космического аппарата EPOXI (бывший Deep Impact). Как известно, новая программа полета предусматривает встречу 11 октября 2010 года межпланетного зонда с кометой 103P/Hartley 2. В целях обеспечения рандеву на 31 декабря нынешнего года запланирован маневр в гравитационном поле нашей планеты. В тот день в 19:30 UTC (22:30 мск) EPOXI приблизится на минимальное расстояние к Земле - на 15566 км. – Сайт НК.
08.12.2007
Комиссия Ростехнадзора инспектирует космодром Байконур 

На космодроме Байконур приступила к работе большая группа специалистов Ростехнадзора, сообщил в субботу источник на космодроме. «Сегодня утром в федеральном космическом центре «Байконур» прошло установочное совещание, на котором был представлен план работы инспекторов и обсуждены вопросы взаимодействия сотрудников Ростехнадзора с руководителями предприятий космической отрасли России, имеющими свои объекты на космодроме», - сказал источник.
В течение недели инспектора Ростехнадзора посетят объекты космодрома, изучат их техническое состояние и организацию технического надзора и выдадут рекомендации по улучшению промышленного надзора на космодроме Байконур, рассказал источник. - "Интерфакс". 
Прошли испытания двигателя первой ступени РН «Ангара» 

Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, 6 декабря с.г. в НПО «Энергомаш» им. академика В.П.Глушко прошли испытания двигателя первой ступени ракеты-носителя «Ангара» совместно со штатной гидросистемой и системой рулевых приводов. Специалисты проверили работоспособность рулевых приводов и гидросистемы в условиях, приближенных к штатным. На следующих испытаниях двигателя, которые состоятся примерно через неделю, планируется провести частотные испытания рулевых приводов. 
07.12.2007
Первый коллектив зарегистрировался в качестве претендента на Google Lunar X PRIZE 
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Американская компания Odyssey Moon стала первым коллективом, который официально зарегистрировался в качестве участника соревнований на приз Google Lunar X PRIZE. Объявленный не так давно конкурс предусматривает доставку на поверхность Луны автоматического комплекса для изучения нашего естественного спутника. Создание аппарата должно вестись на деньги частных инвесторов. Победитель получит 30 миллионов долларов. – Сайт НК.
Жены военнослужащих на Байконуре обратились за помощью к президенту 

Жены российских военных, служащих на космодроме Байконур, написали письмо президенту России Владимиру Путину, в котором просят помощи у главы государства. Несмотря на то, что их мужья и дети являются гражданами России, федеральная миграционная служба России отказывает женщинам в получении российского гражданства. - REGNUM.
06.12.2007
Япония открывает доступ к сверхдетальным снимкам Луны 

Японское аэрокосмическое агентство JAXA объявило о том, что доступ ко всем данным высокодетальной съемки лунной поверхности зондом Kaguya ("Луна"), а также съемок ее бортовой HDTV-камерой будет открыт для специалистов и любителей астрономии на специальном портале.
Первые же изображения Луны и 3D-модели, построенные на их основе, представляют безусловный интерес для специалистов и любителей астрономии. На них уже удалось выявить примечательные особенности лунной поверхности, важные для организации полетов к ней в будущем.
Предполагается, что длительность цикла сплошной высокодетальной съемки лунной поверхности японским зондом составит около месяца. - CNews.ru. 
Американская компания выходит из совместного предприятия 

Американская компания Space Transport объявила о том, что намерена продать свою долю в International Launch Services (ILS), которая занимается коммерческими запусками спутников с Байконура. Об этом пишут "Ведомости".
Другая доля ILS принадлежит российскому "Центру имени Хруничева" (ГКНПЦ имени Хруничева). По словам начальника управления Роскосмоса Александра Чулкова, государство уже поручило центру изучить возможные варианты приобретения пакета.
В Space Transport отмечают, что покупкой доли в ILS интересуются многие компании, но от дальнейших комментариев отказались. Space Transport также не сообщила и по какой причине собирается избавиться от актива.
ILS создана в 1995 году "Хруничевым" и американской Lockheed Martin. В 2006 году компания из США вышла из проекта, продав свою долю Space Transport. ILS владеет эксклюзивными правами на коммерческие запуски спутников ракетами-носителями "Протон" производства "Хруничева". С 1995 году компания совершила 41 запуск. В 2007 году ILS вывела на орбиту три спутника. Один запуск оказался неудачным. – Сайт НК.
Развитие китайской космонавтики не станет космической гонкой 

Китайская космонавтика придерживается позиции использования космоса исключительно в мирных целях и не занимается «космическим состязанием», - сказал 4 декабря в интервью сайту Правительства КНР заместитель главы Комитета оборонной науки, техники и промышленности КНР Чэнь Цюфа. Он отметил, что, начиная с 1970 года, когда в космос был запущен первый китайский искусственный спутник Земли DFH-1 ("Дунфаньхон-1", запуск которого состоялся 24 апреля 1970 года с космодрома Шуанченцзы с помощью ракеты-носителя CZ-1), Китай достиг огромного успеха в научном исследовании космоса и космического пространства, и стал важной силой и участником, а не только наблюдателем в международной космонавтике. При этом Чэнь Цюфа подчеркнул, что Китай является одной из развивающихся стран, и развитие китайской космонавтики полностью осуществляется на независимой и самостоятельной основе. «Исходя из этих и других начал, Китай придерживается принципов мирного использования космоса и не вступает в какие-либо космические состязания», - сказал он.
Специалист отметил, что космическое пространство является общечеловеческим достоянием, противостояние вооружению космоса и гонке космических вооружений является задачей, не терпящей отлагательства. Размещение оружия в космосе приведет к серьезным негативным результатам, считает Чэнь Цюфа. Он подтвердил, что Китай неизменно следует по пути мирного развития и поддерживает проекты, связанные с мирным использованием космического пространства. Осуществив запуск исследовательского спутника Луны «Чанъэ-1» Китай также не преследовал каких-либо военных целей, на борту спутника нет какого бы то ни было военного оборудования, подчеркнул Чэнь Цюфа.
Эксперт отметил, что в настоящее время КНР заключила 16 различных международных «космических» соглашений и меморандумов с 13 странами, создала комитеты по сотрудничеству и соответствующие механизмы взаимодействия в космической сфере с рядом стран, в ом числе Бразилией, Францией, Российской Федерацией и Украиной. - "Жэньминь жибао". 
Прошли испытания двигателя первой ступени РН «Ангара»

6 декабря с.г., в НПО «Энергомаш» им. академика В.П.Глушко прошли испытания двигателя первой ступени ракеты-носителя «Ангара» совместно со штатной гидросистемой и системой рулевых приводов. 

Специалисты проверили работоспособность рулевых приводов и гидросистемы в условиях, приближенных к штатным. На следующих испытаниях двигателя, которые состоятся примерно через неделю, планируется провести частотные испытания рулевых приводов. 

Постановление Правительства Российской Федерации о мерах по обеспечению создания космического ракетного комплекса «Ангара» было подписано 26 августа 1995 года. 

Семейство ракет-носителей «Ангара» - новое поколение носителей на основе универсального ракетного модуля с кислородно-керосиновыми двигателями. Летные испытания РН «Ангара» запланированы на 2011 год. К началу летных испытаний будут созданы унифицированные системы для всего семейства экологически чистых носителей «Ангара».

 Ввод комплекса в строй позволит России запускать космические аппараты всех типов со своей территории. Это обеспечит нашей стране независимый доступ в космос, что делает этот тип ракет еще более уникальной и незаменимой для российской космонавтики. 

По заказу Министерства обороны РФ в соответствии с техническим заданием ГКНПЦ им. М.В. Хруничева в ОАО «НПО «Энергомаш» им. академика В.П.Глушко» ведется разработка новейшего однокамерного кислородно-керосинового двигателя РД-191 для первой ступени семейства ракет-носителей "Ангара".

 Отработка двигателя проводится высокими темпами. Основные характеристики двигателя полностью соответствуют требованиям технического задания. Ход отработки двигателя постоянно рассматривается на отраслевых совещаниях с участием всех заинтересованных организаций и ведомств. Так, заседание «Межведомственной координирующей группы по созданию космического ракетного комплекса «Ангара» при Военно-промышленной комиссии РФ» (МВКГ ВПК РФ), проведенное в ОАО «НПО «Энергомаш» им. академика В.П.Глушко» 31 августа с.г., дало высокую оценку деятельности объединения по данной программе. Комиссией отмечено, что отработка двигателя РД-191 ведется с положительными результатами, текущее состояние дел подтверждает заданные сроки поставок двигателей для ОСИ, ход испытаний подтверждает эффективность принятых мер по решению технических проблем, возникавших в ходе отработки. Выражена общая уверенность в том, что двигатель РД-191 будет отработан в сроки, предусмотренные «Генеральным планом - графиком создания космического ракетного комплекса «Ангара», дополнение №2», утвержденным руководством Роскосмоса и Министерства обороны России.

 Поскольку «Ангара» будет выводить полезную нагрузку на все требуемые высоты, со всеми углами отклонения, это позволит России решить широкий спектр задач в интересах обороны и безопасности государства, а также обеспечить в перспективе его конкурентоспособность на мировом рынке космических услуг. - сайт Роскосмоса.


05.12.2007
SMART-1: новая фотомозаика Луны 
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Европейское космическое агентство ESA представило новую фотомозаику приполярных областей Луны, построенную на базе 30 изображений полученных камерой AMIE зонда SMART-1. По данным агентства, мозаика покрывает участок размером примерно 800х600 км, разрешение снимков составляет примерно 300 км/пиксель. Отсутствие фотометрической коррекции позволяет легко различить границы отдельных кадров, использованных при построении фотомозаики.
Запущенный 28 сентября 2003 года зонд SMART-1 по завершении программы полета был разбит о Луну более года назад - 3 сентября 2006 года. После публикации первых снимков зонда высказывались сомнения в отношении их подлинности - аналогично высказывавшимся в последние дни в отношении китайского зонда "Чанъэ-1". - CNews.ru. 
Обновляется web-сайт NASA 

NASA приступило к обновлению своего web-сайта, сообщает пресс-служба агентства. Реконструкция не только изменит внешний вид сайта, что уже произошло, но и даст пользователям новые возможности по просмотру информации, находящейся в архиве агентства.
Обновление web-сайта NASA проводится в рамках мероприятий по подготовке к празднованию 50-летнего юбилея агентства, которое будет отмечаться осенью следующего года. Программа обновления сайта имеет обозначение "NASA.gov 5,0". – Сайт НК.
 «Международное сотрудничество в космосе: новые подходы и угрозы»

С течением времени многие космические проекты научного назначения становятся все более сложными и дорогостоящими, их количество возрастает. Эти обстоятельства диктуются логикой развития науки, состоящей в том, что по мере роста накопленных знаний горизонт непознанного расширяется. 

При этом ограниченные экономические возможности даже достаточно богатых и развитых стран тормозят процесс интенсификации фундаментальных космических исследований. 

Однако выход из этой ситуации есть, и он подсказывается историческим опытом Человечества, касающимся того, какое место всегда занимала наука в деятельности мирового сообщества. Отражением этого опыта, естественно, является положение, занимаемое фундаментальными космическими исследованиями в космической деятельности. 

Общепринято, что результаты фундаментальных космических исследований принадлежат всему Человечеству. Точно так же, как интернациональна вся фундаментальная наука. 

В связи со сказанным выше, можно утверждать, что проблему дефицита национальных финансовых средств для фундаментальных космических исследований можно и должно преодолевать путем создания широкой международной кооперации. 

Для такой кооперации можно указать три формы сотрудничества:

1) консультативно - координационная, 

2) разделения труда и финансовой ответственности, 

3) инвестиционная. 

Они различны по степени глубины и ответственности сотрудничества. 

Наиболее «мягкой» формой является Консультативно – координационное сотрудничество. 

Лучшим примером такого сотрудничества является опыт деятельности созданной более двадцати лет назад четырехсторонней рабочей группы - Inter-Agency Consultative Group (IACG) (Ай-Эй-Си-Джи) (Межагентская консультативная группа), состоящей из представителей НАСА, ЕКА, Японии и СССР. Она поставила себе задачу координации национальных и международных космических программ, что дало ощутимые результаты. 

Обмен оперативными данными о траекторных параметрах, а также о физических характеристиках пылевой и газовой составляющих комы вблизи ядра кометы Галлея, полученных российским космическим аппаратом «Вега», позволил космическому аппарату «Джотто» пройти на минимальном расстоянии от него. 

Научные данные «флотилии» одновременно действовавших для исследований явлений в земной магнитосфере КА («Интербол», «Винд», «Полар», «Геотейл»), обработанные совместно способствовали обновлению представлений о магнитосфере как системе связанных между собой физических явлений, и получить значительно больше научных результатов. Финансовые расходы каждой из участвующих сторон оказались значительно ниже, чем, если бы те же научные результаты постаралась получить каждая из сторон в отдельности. IACG (Ай-Эй-Си-Джи) играла огромную роль в координации этих проектов.

 В последнее время регулярные встречи в рамках IACG (Ай-Эй-Си-Джи) прекратились. 

Нет сомнений в том, что это отрицательно повлияло на международную координацию фундаментальных космических исследований.

 Примером тому является проект исследования Меркурия «Бепи Коломбо». Он утратил некоторую часть своей научной значимости из-за исключения из планируемого состава этого космического комплекса (два орбитальных космических аппарата и один спускаемый) спускаемого на поверхность Меркурия космического аппарата. Это произошло из-за отсутствия совершенных механизмов международных консультаций, благодаря которым Россия могла бы более масштабно участвовать в проекте, например, обсудить, а затем и реализовать свою роль в создании посадочного модуля. 

Проект «Бепи Коломбо» остается международным: ЕКА, Япония и Россия, но со сравнительно небольшим участием России (установка на орбитальные космические аппараты нескольких научных приборов). 

Сотрудничество, предполагающее разделение труда и финансовых ответственностей:

Мировой «Космический клуб» постоянно пополняется новыми странами. Их амбиции простираются от создания низкоорбитальных ИСЗ для решения прикладных задач, до запусков космических аппаратов для исследований Луны и Марса, а также других фундаментальных космических исследований. Однако существенного прогресса в изучении космических объектов можно добиться, лишь при значительном финансировании. 

Можно утверждать, что в ближайшее время перед членами международного сообщества предстанут только две возможности: либо продолжать выполнение национальных космических программ, целиком опираясь на свои не слишком большие финансовые возможности, либо опробовать новые формы международного сотрудничества, которые предполагают глубокую международную кооперацию. 

Решение здесь очевидно может быть только одно. В рамках мировой интеграции придет осознание необходимости распределения ответственностей между национальными или международными космическими организациями при реализации крупных космических проектов. Такой опыт уже накапливается. Постепенно входят в норму материальная и техническая ответственность разных стран или их групп за более крупные составляющие части обеспечения проектов: средства выведения, орбитальные и пролетные космические аппараты, наземные комплексы обеспечения и управления, спускаемые на поверхности тел Солнечной системы устройства (зонды, пенетраторы, планетоходы и т.д.).

 При распределении ответственности надо учитывать наличие у стран или организаций опыта, необходимых технологий, гарантий качества исполнения и минимальных цен создания тех или иных составляющих космических комплексов. 

В последнее время звучат заявления о планах освоения Марса с перспективой высадки на него человека. Независимые концепции представлены НАСА и ЕКА (программа Аврора). Подобные концептуальные разработки ведутся и в России. Вне зависимости от политической конъюнктуры, полеты к Луне и планетам Солнечной системы представляют собой необходимый этап развития нашей цивилизации. Рано или поздно людям «придется» лететь на Марс. Этому должны будут предшествовать десятки полетов к Марсу автоматических космических аппаратов. Очевидно, что такую программу нецелесообразно выполнять в одиночку даже самым богатым странам Мира. Необходимо объединение сил и распределение ответственностей. 

Россия готова к сотрудничеству в этой области! 

Возможно, впервые в полной мере концепция распределения ответственностей будет реализована при формировании международной кооперации в целях выполнения проекта «Всемирная космическая обсерватория» - ультрафиолетовая космическая астрофизическая обсерватория в солнечно - земной либрационной точке (L2). Головную роль в ее создании выполняет Роскосмос. (На днях подписано в здании Роскосмоса двустороннее соглашение о российско-испанском сотрудничестве по проекту «Всемирная космическая обсерватория/Ультрафиолет». Соглашение устанавливает правила распределения наблюдательного времени и интеллектуальных прав на научные данные в рамках названного проекта между двумя сторонами).

 Интересно было бы объединить усилия и при исследовании Солнца с близких к нему расстояний - проекты «Интергелиозонд» (Роскосмос) и «Солар орбитер» (ЕКА). 

Процесс объединения интеллектуальных и материальных потенциалов специалистов и космических агентств разных стран неизбежен и чем раньше мы пойдем этим путем, тем меньше средств будет потрачено напрасно. 

Далее этот процесс должен привести к интернационализации всех фундаментальных космических исследований подобно тому, как интернациональна и сама фундаментальная наука. 

Инвестиционное направление сотрудничества: 

В эту деятельность могут быть вовлечены и те государства, которые пока не имеют своей космической промышленности и достаточного количества национальных научных специалистов. Сейчас эти страны, заинтересованные в использовании для собственных нужд космической связи или космического мониторинга, заказывают необходимые им космические аппараты у различных зарубежных космических агентств и организаций. 

Вероятно, следует предоставить им возможность вступать в инвестиционную кооперацию в области фундаментальных космических исследований. 

Это обеспечит таким странам, кроме получения очевидных политических дивидендов, доступ национальных научных специалистов к научным данным готовящихся научных космических проектов, расширению научных задач этих проектов (заказ дополнительной научной аппаратуры с последующим ее запуском на проектируемом космическом аппарате) и, даже, разработку и осуществление собственных проектов под научным руководством своих ученых. Все это, очевидно, стимулирует рост и совершенствование их национальных научных специалистов. - сайт Роскосмоса.
Развитие китайской космонавтики не станет космической гонкой
Китайская космонавтика придерживается позиции использования космоса исключительно в мирных целях и не занимается «космическим состязанием», - сказал 4 декабря в интервью сайту Правительства КНР заместитель главы Комитета оборонной науки, техники и промышленности КНР Чэнь Цюфа. 

Он отметил, что, начиная с 1970 года, когда в космос был запущен первый китайский искусственный спутник Земли DFH-1 ("Дунфаньхон-1", запуск которого состоялся 24 апреля 1970 года с космодрома Шуанченцзы с помощью ракеты-носителя CZ-1), Китай достиг огромного успеха в научном исследовании космоса и космического пространства, и стал важной силой и участником, а не только наблюдателем в международной космонавтике. При этом Чэнь Цюфа подчеркнул, что Китай является одной из развивающихся стран, и развитие китайской космонавтики полностью осуществляется на независимой и самостоятельной основе. «Исходя из этих и других начал, Китай придерживается принципов мирного использования космоса и не вступает в какие-либо космические состязания», - сказал он. 

Специалист отметил, что космическое пространство является общечеловеческим достоянием, противостояние вооружению космоса и гонке космических вооружений является задачей, не терпящей отлагательства. Размещение оружия в космосе приведет к серьезным негативным результатам, считает Чэнь Цюфа. Он подтвердил, что Китай неизменно следует по пути мирного развития и поддерживает проекты, связанные с мирным использованием космического пространства. Осуществив запуск исследовательского спутника Луны «Чанъэ-1» Китай также не преследовал каких-либо военных целей, на борту спутника нет какого бы то ни было военного оборудования, подчеркнул Чэнь Цюфа. 

Эксперт отметил, что в настоящее время КНР заключила 16 различных международных «космических» соглашений и меморандумов с 13 странами, создала комитеты по сотрудничеству и соответствующие механизмы взаимодействия в космической сфере с рядом стран, в ом числе Бразилией, Францией, Российской Федерацией и Украиной.- "Жэньминь жибао" он-лайн
04.12.2007
О докладе А. Перминова В. Путину 

Руководитель Федерального космического агентства Анатолий Николаевич Перминов во время посещения Президентом России В.В. Путиным НПО им. С.А.Лавочкина доложил главе государства, что проект программы развития отечественной космонавтики на долгосрочный период подготовлен и в ближайшее время будет доложен руководству страны, передает пресс-служба Роскосмоса. А.Н. Перминов сообщил, что за последние три года ракетно-космическая промышленность изготовила "63 межконтинентальные баллистические ракеты для запуска с подводных лодок, 85 ракеты-носителей и 82 космических аппарата". "Указ по созданию космодрома Восточный всеми воспринят очень хорошо", - подчеркнул А.Н.Перминов.
"Только долго выбирали место", - заметил глава государства. "Нельзя было ошибиться", - объяснил руководитель Роскосмоса. Он заверил, что в ближайшее время отрасль будет нацелена на создание новых пилотируемых и транспортных кораблей, которые будут лучше нынешних "Союзов" и "Прогрессов" и смогут заменить американские шаттлы, в том числе в экспедициях к МКС. Кроме того, ведется "разработка новых ракет-носителей с увеличением грузоподъемности", - сообщил А.Н.Перминов. 
Совет безопасности РФ рассмотрит планы космической деятельности 

Совет безопасности РФ в ближайшее время рассмотрит планы космической деятельности страны, сообщает пресс-служба Роскосмоса. "Перспективы хорошие, это касается астрофизических и планетарных исследований, всего, что связано с безопасностью страны", - оценил глава государства возможности космонавтики в беседе с журналистами во время посещения НПО им. С.А. Лавочкина. В.Путин признался, что "доволен тем, что увидел". "Здесь мы видим, насколько в последние годы удалось восстановить все, чем мы гордились, здесь ясно показаны перспективы научной и военной космонавтики", - считает Президент. Он добавил, что "руководство НПО хочет, чтобы программы осуществлялись быстрее и в большем объеме". "Все это будет предметом рассмотрения на Совете безопасности", - сообщил глава государства. 
Россия начнет выполнять лунную программу на три года раньше 

Россия начнет выполнять лунную программу на три года раньше, а в ближайшие 8 лет отправит к Луне, Марсу и Венере примерно 10 аппаратов. "Россия возвращается к планетарным исследованиям, это очень важно с точки зрения поиска новых ископаемых, энергоресурсов", - сообщил генеральный директор и генеральный конструктор НПО им. Лавочкина Георгий Полищук Президенту России Владимиру Путину. "И с точки зрения безопасности тоже", - добавил глава государства. Полищук рассказал, что первый КА к Марсу будет отправлен в октябре 2009 г. Программа "Фобос-грунт" предусматривает исследование Фобоса и мониторинг Марса с посадкой аппарата и выведением на орбиту планеты китайского микроспутника. Перелет Земля - Марс займет 10-11,5 мес., старт возвратной ракеты с Фобоса намечен на июль-август 2011 г., подлет к Земле - на июнь-июль 2012 г.
В четвертом сборочном цехе Владимир Владимирович Путин смог осмотреть почти готовые изделия по этой программе. По словам Г.Полищука, начало лунной программы перенесено на три года раньше, чем планировалось, поскольку свои экспедиции готовят Китай и Индия. Первый аппарат к Луне будет направлен в 2009 г., в числе его задач - выбор площадки для посадки следующего аппарата. "В 2011 г. российский посадочный модуль отправится на индийской ракете-носителе к Луне", - сообщил гендиректор НПО им.С.А. Лавочкина. Он отметил, что затем будут проведены еще две экспедиции для "развертывания лунного полигона – не военного, а научного, после чего можно будет переходить к пилотируемым полетам".
"К Венере будет запуск к 2015 г.", - пообещал Г.Полищук. Руководитель НПО им. С.А. Лавочкина подчеркнул, что его предприятие особое внимание теперь вновь уделяет научным исследованиям космоса. "Более 20 лет не было ни одного запуска научного аппарата, теперь перерыв закончен, в 2008, 2010 и 2011 годах стартуют аппараты серии "Спектр" для астрофизических исследований. "Спектр" лучше американского "Хаббла", у России будет лидерство, три таких КА в разработке, еще четыре - на бумаге", - подчеркнул Полищук.
Он также выразил удовлетворение тем, что Россия возобновляет полеты метеорологических спутников. Первый такой запуск намечен на 2008 г. Спутник "Электро-Л" войдет в международную сеть метеоспутников Всемирной метеорологической организации. Полищук подчеркнул, что НПО продолжает работу над разгонными блоками "Фрегат" для ракет различных типов. "14 запусков с "Фрегатами" осуществлено успешно, теперь только Россия имеет такой разгонный блок (он завершает вывод спутника на орбиту), который позволяет достигать все орбиты, в 2009 г. он будет принят в эксплуатацию ", - сказал гендиректор НПО им. С.А. Лавочкина. Новым направлением работы предприятия Полищук назвал создание дирижаблей и БЛА, которые могут войти в систему наблюдения за Арктикой. – Сайт НК.
Игорь Решетин получил 11,5 лет колонии 

Лефортовский суд Москвы приговорил к 11,5 годам лишения свободы бывшего генерального директора "ЦНИИМАШ-Экспорт" Игоря Решетина, обвиняемого в передаче технологий двойного назначения китайской стороне. Суд признал Решетина виновным по всем инкриминируемым ему статьям.
Согласно приговору, он будет отбывать наказание в колонии строгого режима. Еще трое фигурантов уголовного дела приговорены к лишению свободы на срок от пяти до 11 лет. При этом двоих подсудимых - Михаила Иванова и Александра Рожкина взяли под стражу в зале суда.
При назначении наказания суд учел, что обвиняемые ранее не судимы, имеют положительные характеристики, а также различные награды. «Отягчающих вину обстоятельств судом не установлено», - говорится в приговоре.
По данным следствия, гендиректор "ЦНИИМАШ-Экспорт" Игорь Решетин и другие подсудимые совершили незаконный экспорт и передачу Всекитайской импортно-экспортной компании точного машиностроения контролируемых технологий в области ракетно-космического строения, которые могут быть использованы при создании ракетных средств доставки оружия массового поражения. Подсудимым инкриминировалась контрабанда товаров - результатов интеллектуальной деятельности в виде научно-технических отчетов на сумму около 60 млн рублей, а также хищение на сумму свыше 50 млн рублей и легализацию денежных средств. - РИА "Новости". 
03.12.2007
Новости китайского лунника 

Ожидаемое 21 февраля 2008 года лунное затмение создаст проблемы для системы энергопитания китайского космического аппарата "Чанъэ-1", находящегося на окололунной орбите, пишет газета "Чайна дейли" со ссылкой на генерального конструктора этого корабля Е Пэйцзяня. "В условиях лунного затмения сократится продолжительность облучения солнечных батарей "Чанъэ-1", которые могут функционировать при отсутствии солнечного света на протяжении не более пяти с половиной часов", - отметил Е Пэйцзянь.
Ученый также указал, что температура внутри космического корабля может упасть до минус 130 градусов Цельсия, что станет серьезным испытанием для различных систем жизнеобеспечения и научного оборудования "Чанъэ-1".
Ведущие специалист Академии космических технологий Жао Вэй заявил, что во время затмения необходимая электроэнергия будет вырабатываться резервной батареей. Оборудование, эксплуатация которого не имеет ключевого значения для жизнеобеспечения "Чанъэ-1", будет временно отключено от питания. - "Интерфакс". 
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Утром 2 декабря Штаб прикладной системы по проекту зондированию Луны при Академии наук Китая совместно с журналом "Китайская астрономия" и другими ведомствами опубликовали трехмерные фотографии поверхности Луны, переданные исследовательским спутником "Чанъэ-1", а также несколько фотоснимков, которые ранее не представлялись широкой общественности. - "Жэньминь жибао". 
Все полученные со спутника "Чанъэ-1" данные будут открыты как для ученых, так и для любителей астрономии по всей стране с целью их масштабного использования и изучения. Об этом сказал 2 декабря в Шанхае член Академии наук Китая Оуян Цзыюань, который является также ведущим специалистом Китайского проекта зондирования Луны.
По информации Оуян Цзыюаня, в настоящее время все установленное на спутнике оборудование находится в рабочем состоянии. В течение ближайшего года спутник "Чанъэ-1" передаст на Землю большое количество данных. Ныне в Китае уже создан Комитет по научному применению в рамках проекта зондирования Луны.
Оуян Цзыюань сказал, что проект зондирования Луны реализован на средства налогоплательщиков всей страны, а потому все данные, получаемые со спутника, должны быть доступными для общественности и ученых. - Синьхуа. 
02.12.2007
Марсианский "лабиринт ночи" 

Европейское космическое агентство распространило снимок поверхности Марса, сделанный стереокамерой высокого разрешения (High-Resolution Stereo Camera, HRSC) межпланетного зонда Mars Express 25 июня 2006 года. Заснят район Noctis Labyrinthus, который часто именуют "лабиринты ночи" (6,5 град. ю.ш. и 260 град. долготы). Солнце освещает место съемки с северо-западного направления. Разрешение снимка - 16 метров на пиксель.
После цифровой обработки фотографий "лабиринты ночи" выглядят так: 
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– Сайт НК.
01.12.2007
Министры стран ЕС единогласно поддержали реализацию проекта Galileo 

Министры транспорта 27 стран-членов Евросоюза единогласно одобрили в ходе заседания в пятницу в Брюсселе реализацию проекта создания европейской глобальной навигационной спутниковой системы Galileo, сообщил министр транспорта председательствующей в ЕС Португалии Марио Лино. "Проект получил единогласное одобрение", - сказал он журналистам, сообщив, что этому предшествовало длительное обсуждение, которое позволило получить согласие со стороны Испании, которая накануне отказалась дать реализации Galileo "зеленый свет". Испанская сторона настаивала на размещении на территории Испании контрольного центра системы и увеличении ее доли в бюджете проекта. Об объемах финансирования Galileo 26 ноября из бюджета ЕС 2008 года договорились министры финансов государств ЕС.
Главы финансовых ведомств решили, в частности, что из общего бюджета ЕС в период 2007-2013 годов на реализацию проекта будет выделено 2,4 миллиона евро, из которых 1,6 миллиарда составят неизрасходованные средства, предназначавшиеся для субсидий европейским фермерских хозяйствам, объем которых ЕС намерен значительно урезать. - РИА "Новости". 
Небольшой комментарий по числу космических стартов в 2007 году 

Для начала информация, распространенная 30 ноября с.г. РИА "Новости": "Две ведущие космические державы - Россия и США - в 2007 году сравнялись по количеству космических запусков, на третье место уверенно вышел Китай.
Всего, по состоянию на 31 октября, в мире было осуществлено 52 запуска. Россия осуществила с Байконура 12 стартов (23%), а из Плесецка - три пуска (6%). Другие российские космодромы прибавили еще 2% в космическую "копилку" страны - всего 31% от мирового числа стартов". США в этот же промежуток времени осуществили 16 запусков, или 31% от мирового количества. [Далее следует] Китай с девятью запусками (17%). [Затем] идут европейские страны - четыре пуска (8%), Индия - три старта (6%), Япония - два (4%) и Израиль с одним пуском (2%).
Если принять во внимание, что Россия также принимает участие в американо-украинско-норвежском проекте "Морской старт", с которого в 2007 году был осуществлен один запуск, окончившийся аварией (2%), то с некоторой натяжкой можно сказать, что Россия пока незначительно обогнала США по количеству космических запусков".
А теперь подсчитаем, какое количество запусков было осуществлено на самом деле по состоянию на 31 октября.
Россия к тому моменту произвела пуски 20 ракет (16 с Байконура и 4 с Плесецка), в т.ч. один пуск был аварийным - 36 %.
В США запустили 15 ракет, в т.ч. один пуск был аварийным - 27 %.
Все остальные страны запустили именно то количество космических ракет, которое указано в сообщении.
К тому же Россия не могла "догнать" США по количеству космических стартов, так как уже несколько лет уверенно идет впереди.
И последнее замечание. В сообщении РИА "Новости" проект "Морской старт" именуется "американо-украинско-норвежском, в котором участвует Россия". Правильнее все-таки называть этот проект совместным предприятием четырех стран. А то как-то странно получается. Совсем как "антипартийная группа Молотова-Кагановича-Маленкова и примкнувшего к ним Шепилова". Вам не кажется?
Почему решил дать этот комментарий? Просто надоела та "вольница с цифрами", которая в последнее время наблюдается в ряде СМИ. - А.Железняков, Сайт НК.
Российский ГНПЦ им.Хруничева заинтересован в участии Казахстана в создании нового КК 

Российский ГКНПЦ имени М.Хруничева заинтересован в участии Казахстана в создании нового пилотируемого корабля, сообщил начальник проектного направления КБ "Салют" ГКНПЦ Владимир Каменщиков. "Мы заинтересованы в том, чтобы Казахстан принял долевое участие в разработке нашего пилотируемого корабля, так как создаваемый на космодроме Байконур комплекс "Байтерек" идеально подходит для проведения запусков новых пилотируемых кораблей", - сказал он в интервью "Интерфаксу" в четверг на Байконуре.
При этом собеседник агентства напомнил, что ГНПЦ ведет активную разработку вариантов пилотируемых кораблей, которые можно будет запускать при помощи ракеты-носителя "Ангара". 
МКС продолжит полностью обслуживаться с Байконура - Сергей Иванов 

С 2010 года Россия одна будет полностью обеспечивать действующую Международную космическую станцию, отмечает первый вице-премьер России Сергей Иванов. В интервью радиостанции "Русская служба новостей" С.Иванов напомнил, что "США скоро не смогут себе позволить обеспечивать действующую Международную космическую станцию. Ее полностью будет обеспечивать с 2010 года только одна страна Россия". "Шаттлы прекращают свое существование, а других ракетоносителей, способных что-либо вообще доставить на МКС, нет ни у кого, кроме России", - сказал он.
"Нынешняя МКС будет полностью продолжать обслуживаться с Байконура, и Россия будет продолжать использовать Байконур", - сообщил он. При этом С.Иванов подчеркнул, что Россия все-таки "должна думать о будущем, и в конечном счете обеспечить полноформатный или полномасштабный доступ к космосу со своей национальной территории", передает "Интерфакс". 
Составил И.Моисеев. 11.12.07.
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