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РКК "Энергия" разработала два варианта нового КК 

В РКК "Энергия" разработали два варианта нового многоразового пилотируемого космического корабля - капсулу и трасформер с убирающимися вовнутрь крыльями. "Мы рассматриваем две схемы корабля: капсулу и трансформер - несущий корпус со сложенными крыльями", - сообщил президент, генеральный конструктор Ракетно-космической корпорации "Энергия" Виталий Лопота, презентуя перспективную транспортную космическую систему на общем собрании отделения энергетики, машиностроения, механики и процессов управления РАН. По его словам, опыт мировой космонавтики доказал, что капсульная форма корабля наиболее надежная. Так, американцы, убедившись, что система "спейс-шаттл" очень сложная, затратная и небезопасная для экипажа, вновь возвращаются к капсульной системе типа "Аполлон", но на новом техническом уровне - корабль следующего поколения "Орион" будет многоразовым. По такому же пути пошли и специалисты РКК "Энергия" - первым шагом к кораблю нового поколения станет модернизация "Союза", который за полвека эксплуатации доказал свою надежность и безопасность для экипажа.

Однако запуск будущих кораблей с космодрома Восточный, который Россия построит в Амурской области, ставит перед разработчиками новые задачи. "Поскольку при выведении корабль, стартовавший с Восточного, будет проходить 12 тыс км территории, неподконтрольной России, мы должны создать космический аппарат, имеющий боковой и продольный маневр, чтобы спасти экипаж на любом участке полета", - убежден Лопота. Он пояснил, что США одной группировкой кораблей "закрывают" всю трассу выведения, а у России пока такой возможности нет.

Что касается крылатой схемы корабля, то он, по мнению Лопоты, "проблематичен", поскольку крылья могут не выдержать перегрева при температуре 2000 градусов, которая возникает при вхождении корабля в плотные слои атмосферы. Поэтому разработана схема трансформера, когда "самый сильный перегрев на высоте 90-50 км корабль проходит со сложенными крыльями, а затем приземляется на взлетную полосу". Но вот именно с нормальными взлетно-посадочными полосами возникает самая большая проблема - в Амурской области их нет, да и в других регионах России тоже немного.

При разработке ракеты-носителя для перспективной транспортной системы Лопота предложил "обратить внимание на задел "Зенита", который, по мнению главы "Энергии", пока еще никто не превзошел.- ИТАР-ТАСС
Скульптура в честь спутника "Чанъэ" 
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Скульптура "Чанэ бэньюе"/ Чанэ летит к Луне/, посвяшенная успешной реализации задачи зондирования поверхности Луны, появилась в Пекине 19 декабря. Фигура, символизирующая полет спутника, выполнена из отполированной до блеска нержавеюшей стали, возведена в Китайской академии космических технологий /CAST, China Academy of Space Technology/. Высота произведения составляет 6,6 метров, 13,2 метров в ширину, сообщает газета "Жэньминь жибао". - А.Ж.
NASA перенаправило аппарат миссии Epoxi к комете Hartley-2 

Космический аппарат Deep Impact, пролетевший мимо кометы Темпель-1 в 2005 г. и сбросивший на нёё зонд, теперь используется NASA в миссии Epoxi стоимостью $40 млн. Двумя главными задачами этой миссии являются наблюдение внесолнечной планетной системы и пролёт возле ядра кометы Hartley-2.

Наибольший из двух телескопов Deep Impact в январе 2008 г. будет направлен на одну из недавно открытых ближайших внесолнечных планетных систем. Наблюдения позволят выяснить свойства гигантских планет и, возможно, обнаружить планеты земного типа, диск, кольца или спутники в этой системе.

Что касается второй цели - ядра кометы, - изначально была выбрана комета Boethin. Однако земные наблюдатели потеряли ее из виду. Поскольку орбита кометы известна, тот факт, что наблюдателям не удаётся её обнаружить, может быть объяснён распадом кометы на куски. Новой целью является комета Hartley-2, не менее интересная, однако расположенная гораздо дальше.

В ноябре 2007 г. JPL скорректировала орбиту аппарата, переведя его на траекторию, включающую три пролёта мимо Земли, первый из которых состоится 31 декабря 2007 г. Если комета Boethin так и не будет обнаружена, аппарат Epoxi, двигаясь по новой орбите, в октябре 2010 г. пролетит на расстоянии тысячи километров от полукилометрового ядра кометы Hartley 2.- CNews.ru. 
Разработка посадочного модуля для марсианской экспедиции начнется в 2009 году 

Как сообщает сайт Flight, в 4-м квартале 2009 года NASA планирует начать разработку посадочного модуля и межпланетной ступени для пилотируемой марсианской экспедиции. В первый год на эти цели предполагается потратить 5,8 миллионов долларов.- Сайт НК.
19.12.2007
Будущее экономики россияне не связывают с освоением космоса 

Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) представил данные о том, какой вклад в экономическое развитие страны вносят различные отрасли в настоящее время, с точки зрения россиян, и какие отрасли обеспечат рост экономики в ближайшее десятилетие.

Главную роль в экономике России по-прежнему играет топливно-энергетический комплекс: 63% опрошенных отмечают большой вклад этой отрасли в экономическое развитие страны. На втором месте по вкладу в экономику - металлургия (53%), далее следуют машиностроение, ВПК (47%), строительная индустрия (44%). По 36-37% респондентов считают значительным вклад в экономику финансово-кредитной сферы; связи и транспорта; производства товаров массового потребления, в т. ч. продуктов питания. Ещё меньше тех, кто считает существенной роль в экономике дорожно-коммунального хозяйства, индустрии развлечений и СМИ (по 26%).

За год снизилась доля россиян, отмечающих большой вклад ТЭК в экономику страны (с 79% до 63%). Сдали свои позиции банки, инвестиционные и страховые компании (с 52% до 37%). В то же время заметнее стала роль машиностроения и металлургии.

Три четверти респондентов (73%) связывают экономический рост России в ближайшее десятилетие с нефтегазовой промышленностью. Другие отрасли в качестве локомотивов экономики называют значительно реже. Хотя в последнее время увеличивается доля опрошенных, указывающих на добычу полезных ископаемых (кроме нефти и газа - с 21% в 2005 г. до 30% в 2007 г.); электроэнергетику (с 13% до 25%), атомную энергетику (с 12% до 22%), металлургию и машиностроение (с 17% до 23%). Сельское хозяйство, напротив, стали реже рассматривать в качестве движущей силы экономики (снижение показателя с 22% до 16%).

Меньше всего надежд респонденты возлагают на освоение космоса и авиастроение; банковско-финансовую сферу; торговлю, рекламу, маркетинг; лесное хозяйство; автомобилестроение; индустрию услуг, отдыха, туризма (по 7-10%). Инициативный всероссийский опрос ВЦИОМ проведён 17-18 ноября 2007 г. Опрошено 1600 человек в 153 населенных пунктах в 46 областях, краях и республиках России. - CNews.ru. 
Астану не устроил размер компенсации за аварию "Протона" 

Москва и Астана согласовали сумму компенсации, которую Россия должна выплатить Казахстану после аварии ракеты-носителя «Протон-М» 6 сентября. Хотя изначально Казахстан настаивал на выплате $60,7 млн, Россия добилась снижения суммы компенсации до $2,5 млн. Как пишет газета «Коммерсантъ», недовольная этим Астана грозит сократить вдвое количество пусков «Протона» в 2008 году, заставив Россию нести убытки из-за невыполнения ранее заключенных коммерческих соглашений. - "Газета.ру". 
18.12.2007
Спутнику Ikonos продлили срок до 11 лет 

По последним оценкам американский спутник Ikonos проработает на орбите до 2010 года.

Ikonos, запущенный в 1999 году, стал первым в мире коммерческим спутником съемки Земли с пространственным разрешением лучше 1 метра.

Расчетный срок активного существования Ikonos был оценен сначала в 5 лет, но затем неоднократно продлевался. По оценкам компании-разработчика "Локхид Мартин", спутник должен был проработать на орбите до середины 2008 года. Но, как оказалось, предварительный прогноз базировался на упрощенных подходах и был слишком консервативным.

По заданию компании-оператора GeoEye в середине ноября 2007 года разработчики выполнили более точный расчет с учетом реального состояния бортовых подсистем. Результаты анализа превзошли ожидания: спутник сможет передавать на землю изображения с заданными качественными параметрами до 2010 года.

Изображения Ikonos на сегодняшний день (до начала коммерческой эксплуатации WorldView-1) имеют самую высокую точность координатной привязки. За 8 лет эксплуатации спутник передал на Землю изображения общей площадью около 275 млн. кв. км. - CNews.ru. 
Вся космическая отрасль России выступает лишь в качестве мирового донора технологий 
Такой вывод сделала коллегия Счетной палаты РФ, рассмотрев результаты проверки законности и эффективности использования федерального имущества, определяющего конкурентоспособность российских технологий в приоритетных секторах промышленности, при реализации программ международной производственной и научно-технической кооперации, передает ИТАР-ТАСС. 

В ходе контрольного мероприятия установлено, что, несмотря на суммарный многомиллиардный оборот зарубежных компаний, созданных при участии российских космических предприятий, доход от их деятельности, поступающий в Россию, практически отсутствует. Проверка показала, что предприятия космической отрасли в большом объеме проводят научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы. Однако одновременно с этим по ряду предприятий наблюдается ситуация, когда по итогам этих работ не создается результатов интеллектуальной деятельности. Кроме того, в ряде случаев результаты НИОКР имеют низкую научную и практическую ценность и, соответственно, бесперспективны с точки зрения их возможного освоения в производстве.

В итоге государство терпит не только многомиллиардный ущерб в виде прямых затрат на бесперспективные исследования и разработки, но и убытки в виде упущенной выгоды от возможного использования своевременно не закрепленных за государством передовых технологий. Коллегия приняла решение направить информационное письмо в правительство РФ. Представления отправлены в Роскосмос, Ракетно- космическую корпорацию "Энергия им. С.П. Королева", Федеральное государственное унитарное предприятие (ФГУП) "ГКНПЦ им. М.В. Хруничева", ФГУП "КБОМ", ФГУП "ГНПРКЦ ЦСКБ-Прогресс", ФГУП "НПЦ АП им. Н.А. Пилюгина", ФГУП "НПО им. С.А. Лавочкина". Отчет о результатах проверки направляется в палаты Федерального Собрания. - GZT.ru ,
Интервью Руководителя ФКА А.Н.Перминова
Эльви Усманова  
(газета «Деловой Петербург» 18.12.2007г.)

СПб. Федеральное космическое агентство и Администрация Петербурга в декабре подписали соглашение о сотрудничестве.

В нем, в частности, говорится, что участие петербургских предприятий в космических проектах возрастет. О планах и перспективах в интервью «ДП» рассказал руководитель Роскосмоса Анатолий Перминов.
В последнее время отечественнаякосмическая отрасль получила новый импульс развития. Какова здесь роль Петербурга?

— Индустрия и наука Петербурга играют важную роль, обеспечивая — разработки новых типов аппаратуры и систем ракетно–космической техники. Матрицы приборов с зарядовой связью, элементы бортовых компьютеров, оптические приборы — далеко не полный перечень вклада индустрии Петербурга в космонавтику. 
Во «второй столице» крупнейшие предприятия работают по нашим заказам. Например, машиностроительный завод «Арсенал», ЦНИИ робототехники и технической кибернетики, ЦНИИ «Электроприбор» и др. В настоящее время несколько предприятий и научных учреждений Петербурга разрабатывают оптико-электронный комплекс для инфракрасного радиометра «Рад–ИК», предназначенного для международной космической станции. В проекте участвуют ОАО «ЛОМО», ГОИ имени Вавилова, а также ГУП «НИИ комплексных испытаний оптико-электронных приборов и систем».
Соглашение позволит усилить сотрудничество?
— Да, мы планируем расширить взаимодействие. Речь идет об использовании космической информации в интересах развития города и региона в целом. В рамках соглашения Роскосмос должен сформировать перечень и объемы поставок для федеральных государственных нужд с учетом возможностей промышленного комплекса города.
Нынешняя космическая программа РФ до 2015 г. будет корректироваться? Вы как–то раз отозвались о ней как о не слишком амбициозной.

— Мы имеем поручение Правительства РФ по уточнению программы — на период 2009–2015 гг. с учетом перечисленных выше проектов. Тогда она и станет амбициозной. Россия, обеспечив себе за последние годы макроэкономическую стабильность и высокие темпы развития, получила возможность рассматривать долгосрочные стратегические цели, в том числе и в космонавтике. У нас есть долгосрочные проекты по освоению Луны и изучению Марса. Формируются планы создания пилотируемого корабля, ракеты–носителя повышенной грузоподъемности для его выведения. Будет создаваться новый российский космодром «Восточный» в Амурской области. Реализацию этих грандиозных долгосрочных проектов необходимо начинать уже в период, который охватывает выполняемая в настоящее время программа. Вот почему нужна корректировка.
Речь о строительстве собственной космической станции пока не идет?

До 2020 г., скорее всего, будет эксплуатироваться Международная космическая станция. После 2020 г. Россия планирует создать и развернуть на орбите околоземный пилотируемый сборочно–экспериментальный комплекс для обеспечения транспортных операций к Луне и Марсу. Китай также имеет подобные планы. США не будут больше строить орбитальные пилотируемые станции. Они предпочитают пилотируемые миссии к Луне, Марсу, астероидам. 
Пилотируемые экспедиции на Марс и более отдаленные планеты уже есть в планах?

— Полет человека на Марс будет — естественным продолжением изучения планеты, которое в настоящее время и в ближайшем будущем проводится с использованием автоматических космических аппаратов.
 Реализация такой экспедиции на Марс, не говоря уже о других планетах Солнечной системы, потребует использования значительных технических и финансовых ресурсов.
Потянет ли Россия такой проект?
— Вероятнее всего, марсианская пилотируемая экспедиция должна быть международной. Пока специалисты разных стран прорабатывают технические проблемы, которые требуют решения для обеспечения реализации масштабного проекта. Когда подойдет время практической реализации такого полета, то, скорее всего, произойдет объединение усилий заинтересованных государств.
Государства, прежде всего США и страны ЕС, предпринимают усилия по привлечению в отрасль частного капитала — развивают, например, космический туризм…

— Здесь главная трудность в том, что — космические программы, если и окупаются, то это происходит в течение очень длительного времени, что обычно мало привлекательно для частных инвесторов. Ряд программ, например программы фундаментальных космических исследований и дистанционного зондирования Земли, и вообще не окупаются. Поэтому все больше набирает силу тенденция к объединению усилий стран мирового сообщества при решении сложных проблем. Примером сотрудничества может служить международная космическая станция. Такие программы, как освоение планет, не по плечу в одиночку ни одной, даже самой мощной державе. Сюда же относятся планируемые программы оповещения о природных и техногенных катастрофах, астероидной опасности, борьбы с изменением климата и загрязнением источников пресной воды и океанов.
Сотрудничество Роскосмоса и НАСА уже активно развивается. Но некоторые ученые считают, что оно больше на руку США, чем России. Что дает нам это сотрудничество?

— Позволяет, например, реализовать совместные — дорогостоящие проекты, вместе строить и эксплуатировать международную космическую станцию. Отрасль в 90–х годах "лежала" на боку. Заказы других стран помогли спасти ее, а главное — уникальных специалистов, значительная часть которых не ушла в коммерцию за легким хлебом. Или другой пример: уже более шести лет на орбите вокруг Марса на борту американского космического аппарата «Марс–Одиссей» работает российский научный прибор ХЕНД. Он был разработан, изготовлен и испытан на средства, выделенные Роскосмосом. НАСА со своей стороны обеспечило установку и испытание прибора, перелет к Марсу и работу аппарата на орбите этой планеты. Приоритетное право на научные результаты, полученные с помощью прибора ХЕНД, имеют российские ученые. В частности, на основе данных этого прибора наши ученые обнаружили залежи водяного льда под поверхностью Марса. Разрабатываемые российскими учеными приборы будут участвовать в миссиях НАСА к Луне и Марсу.
17.12.2007
Артур Кларк отметил свое 90-летие 
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Знаменитому британскому писателю-фантасту Артуру Чарльзу Кларку (Arthur Charles Clarke) 16 декабря исполнилось 90 лет. Как передает агентство Reuters, в день своего юбилея писатель заявил, что у него есть три больших желания: "Во-первых, хотелось бы получить доказательства существования внеземной разумной жизни. Во-вторых, я был бы рад, если бы человечество избавилось от нефтяной зависимости и перешло к экологически чистым источникам энергии. А в третьих, я желал бы установления мира в Шри-Ланке (на этом острове писатель живет уже 50 лет)".
Артур Кларк, автор более 80 крупных и 500 коротких научно-фантастических произведений, в свое время предсказал высадку человека на Луне. О полете на спутник Земли Кларк заявил в 1940-х годах, правда, он считал, что такой полет станет возможным в 2000 году.
"Золотая эпоха космоса сегодня только начинается" – уверен Кларк – "Через 50 лет тысячи людей побывают за околоземной орбите и Луне, а то и дальше. Космические полеты, космический туризм станут обыденным явлением, вроде путешествий в экзотические районы нашей планеты сегодня". – Сайт НК.
16.12.2007
Для телескопа Хаббла разрабатывается новая теплозащита 

Как сообщает Physorg, в ходе 4 экспедиции обслуживания космического телескопа Хаббла, запланированной на август 2008 года, предполагается смонтировать на уникальном астрономическом инструменте новое теплозащитное покрытие. Ряд фрагментов покрытия был заменен в ходе экспедиций в 1997 и 1999 гг.

Три фрагмента покрытия, оставшихся не замененными с момента вывода инструмента на орбиту в 1990 году, в настоящее время разрушились и требуют замены. -CNews.ru.
15.12.2007
И нарекли его "Альтаир" 
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NASA утвердило наименование и эмблему будущего "лунного" корабля - Altair. Корабль должен обеспечить к 2020 году доставку на Луну экипажа из четырех человек и необходимых грузов. - – Сайт НК.
Украина и Алжир будут совместно исследовать космос 

Украина и Алжир подписали рамочное межправительственное соглашение о сотрудничестве в сфере исследования и использования космического пространства в мирных целях, сообщает РБК со ссылкой на Национальное космическое агентство Украины. Со стороны Украины документ подписал генеральный директор НКАУ Юрий Алексеев, со стороны Алжира - генеральный директор Алжирского космического агентства (АSAL) Азедин Усседик. Рамочное соглашение создает правовую базу сотрудничества в космической сфере между двумя странами.
В ходе визита делегации НКАУ в Алжир также обсуждена возможность реализации совместных космических проектов. С целью конкретизации направлений сотрудничества в первой половине 2008 г. запланирован визит делегации АSAL на Украину.- CNews.ru. 
14.12.2007
Пресс-конференция командующего Космическими войсками В. Поповкина в Плесецке 14 декабря 

О планах Космических войск

"Мы уже начали испытания новых систем по орбитальной группировке. 2008 год будет ключевым, потому что мы завершили все, что у нас было, и начинаем запускать новые космические аппараты. В этом году в ходе испытаний мы должны убедиться в том, что в период с 2008 по 2010 годы начнется массовый этап использования этих КА нового поколения российского производства. Второе, что есть в планах - мы должны поставить на боевое дежурство РЛС в Лехтуси (Ленинградская область), а также поставить на опытное боевое дежурство станцию в Армавире. Следующий год у нас ключевой для развития нового радиолокационного комплекса распознавания космических объектов. Это - примерно тоже, что есть у нас сегодня в Зеленчуке. 2008 год - прорывной для этой системы. В 2008 году мы также должны завершить летно-конструкторские испытания ракеты-носителя "Союз-2".

О космодроме "Восточный"

"Космические войска примут участие в развитии дальневосточного космодрома "Восточный". Надо быть больным человеком, чтобы не использовать космодром "Восточный", в том числе и для нужд Министерства обороны. С точки зрения стратегии для нас очень важно, что один космодром есть на западе нашей страны, другой - на востоке. Это дает возможность говорить о том, что орбитальную группировку будет легче поддерживать не только в мирное время, или в угрожаемый период, но и в военное время, потому что я не думаю, что нашей стране придется воевать со всем миром одновременно. Отвечая на вопрос ИТАР-ТАСС, будет ли на космодроме "Восточный" строиться ракетно-космический комплекс "Ангара", командующий сказал: "Космодром "Восточный" должен заменить космодром Байконур. Перед восточным две задачи: первая - пилотируемый космос, вторая - выведение космических аппаратов на геостационарную орбиту. На сегодня мы знаем, что для выведения на геостационар у нас есть ракета-носитель "Протон" и разрабатывается "Ангара". По пилотируемому космосу - это ракета "Союз" и ее модификации. Поэтому на этапе 2008-2009 годов придется делать выбор - на базе чего надо строить космодром. Надо посмотреть, что предложит "ЦСКБ-Прогресс" в части перспективной ракеты "Союз-2" и надо смотреть, насколько "Ангара" среднего класса приспособлена для нужд пилотируемых пусков", - пояснил командующий.

О перспективах ракетно-космического комплекса "Ангара"

"В конце 2010 года на космодроме "Плесецк" начнутся летно-конструкторские испытания ракетно-космического комплекса "Ангара". Самое главное - за 2007 год удалось сохранить реальность сроков создания "Ангары", которые мы определили год назад. Все, что было запланировано на этот год было сделано. Весь ход событий дает уверенность в том, что сроки сдачи в эксплуатацию ракетно-космического комплекса "Ангара" будут выполнены. Сегодня уже на стартовый и технический комплекс начало поступать новое оборудование, начался его монтаж. Вы сами это сегодня видели, - сказал командующий, обращаясь к журналистам. - В начале года это были пустые помещения".

В свою очередь, заместитель начальника космодрома "Плесецк" по строительству полковник Михаил Иванов отметил, что "строительные работы по сооружению наземных объектов под "Ангару" выполнены на 60 процентов".

Как отметил Поповкин, "в общей сложности в 2007 году по Федеральной целевой программе на стартовом комплексе "Ангара" были произведены работы на сумму более 900 млн рублей". Говоря о значении работы Межведомственной координационной группы Поповкин отметил, что "она позволила вовремя снимать все проблемные вопросы, которые возникали в ходе создания новых объектов". По его оценке, "проблем, как говорится выше крыши". "И самое важное - их вовремя озвучивать и вовремя разрешать", - подчеркнул командующий.

О перспективах РН "Ангара" и "Союз-2"

"После 2011 года наиболее востребованными ракетами-носителями будут "Ангара" легкого и тяжелого класса, а также "Союз-2". У нас вся программа вооружений по части космических средств после 2011 года ориентирована на "Ангару", в том числе по запускам на геостационарную орбиту. Очень большой потенциал у "Ангары" легкого класса. Про "Ангару" среднего класса пока говорить сложно, поскольку она соперничает с "Союз-2". Вся программа по среднему классу (ракет-носителей) построена на "Союз-2".

О системе ГЛОНАСС

"С разработкой навигационной аппаратуры потребителей для массового пользователя системы глобального позиционирования ГЛОНАСС есть некоторые проблемы. В настоящее время в составе орбитальной группировки ГЛОНАСС двенадцать рабочих космических аппаратов. Где четыре КА находятся на различного рода исследованиях или на обслуживании. На 25 декабря запланирован запуск еще трех КА, то есть в принципе задачу президента по 18 КА системы ГЛОНАСС к концу 2007 года на орбите мы решим. Однако есть особенность. Если на орбите находятся 18 КА это не значит, что все они работают. Самое главное, чтобы не повторилась ситуация 1997 года, - когда на орбите было 24 КА, но кроме военных никто системой не пользовался. К сожалению, есть опасения, что сейчас может сложиться такая ситуация, потому что с разработкой навигационной аппаратуры потребителей для массового пользования есть некоторые проблемы, хотя они и решаются генеральным конструктором". Что касается военных потребителей системы ГЛОНАСС, то они, по словам Поповкина, "уже сегодня могут пользоваться ее возможностями". "Если на земле надо ждать, чтобы было созвездие (наличие нескольких КА в поле зрения потребителя - прим. корр. ИТАР-ТАСС), то если используется ракета (морская, крылатая), у нее есть определенная высота полета, и там созвездие находится быстрее, и перерыва в навигации практически нет", - пояснил командующий.

О РН "Космос-3М" и "Циклон"

"Космические войска в ближайшей перспективе откажутся от использования ракет-носителей "Космос-3М" и "Циклон". По "Космосу-3М" это окончательное решение. Мы ее модернизировать не будем. Мы запустим оставшиеся ракеты и в 2010 или 2011 году завершим эксплуатацию этого носителя. Мы также завершаем эксплуатацию ракет-носителей "Циклон". Остался один пуск в интересах Роскосмоса в этом (2008) году. А "Рокот" будет работать до выхода в серию легкой "Ангары". 

О запуске спутника-ретранслятора

"Через год будет запущен спутник-ретранслятор для снятия телеметрии с летательных аппаратов вне зоны радиовидимости с территории России". Отвечая на вопрос, что космические войска совместно с Роскосмосом намерены сделать для того, чтобы улучшить слежение за ракетами-носителями и космическими аппаратами, когда они находятся вне радиовидимости с территории России командующий сказал: "У этой проблемы есть два пути решения. Первый путь - создавать наземные станции за рубежом - подчеркиваю, что речь идет главным образом о снятии телеметрии с разгонных блоков при выведении космических аппаратов - второй путь связан с запуском спутников-ретрансляторов, когда телеметрия идет не на Землю, а на такой спутник, а с него - в Центр управления полетами". "Мы должны либо в конце следующего года, либо в начале 2009 года запустить такой спутник-ретранслятор".

О задержке с испытаниями КА военного назначения

"В 2007 году космодром Плесецк сделал "паузу" в испытаниях ракеты-носителя "Союз-2". В 2008 году испытания продолжатся. У нас прошла задержка с испытаниями одного космического аппарата военного назначения, и мы должны будем в первом квартале 2008 года его запустить (на ракете-носителе "Союз-2"), Но еще раз повторяю, и буду говорить всегда - недостатки и замечания лучше поймать на земле. Потому что ракета у нас готова, она у нас лежит (на хранении), а с КА у нас проблемы". "Учитывая, что это все - новые аппараты, и они должны летать по 5, 7, 10 лет, у нас нет права на ошибку, поэтому мы и вынуждены проводить еще один цикл испытаний, чтобы убедиться, что аппарат готов", - отметил Поповкин. Командующий подтвердил, что в перспективе КА системы глобального позиционирования ГЛОНАСС будут запускаться с Плесецка на ракете-носителе "Союз-2" по 2 КА в запуске. Он не исключил, что в будущем "мы, может быть, с ГЛОНАССом "сядем" на "Ангару" и будем выводить точечно по одному аппарату".

Об октябрьских пусках антиракет с полигона Сары-Шаган

"Один пуск был чисто для продления ресурса антиракеты, - уточнил командующий. - Второй связан с модернизацией РЛС "Дон-2М". "Мы там заменяем вычислительный комплекс на современный и одновременно меняем программно-алгоритмическое обеспечение. И надо было убедиться, что все это работает так как надо. Мы удовлетворены итогами пусков, экспресс-анализ проведен, идет дальнейшая работа". Первый испытательный пуск противоракеты ближнего действия с российского полигона Сары-Шаган был проведен 11 октября 2007 года, второй, также успешный, - 30 октября. Начиная с 1983 года, это был 43-й пуск противоракеты данного типа. – Сайт НК по информации ИТАРР-ТАСС. 

С Байконура запущен канадский спутник 

14 декабря 2007 года в 13:17:34 UTC (16:17:34 мск) с ПУ № 6 площадки № 31 космодрома "Байконур" стартовыми расчетами Роскосмоса по заказу компании Starsem осуществлен пуск ракеты-носителя "Союз-ФГ" № Ц15000-025 с разгонным блоком "Фрегат" № 1015 и канадским спутником дистанционного зондирования Земли RADARSAT-2.
В 14:10 UTC (17:10 мск) RADARSAT-2 успешно выведен на опорную орбиту. 
Radarsat-2 – канадский радиолокационный космический аппарат (КА) нового поколения, который придет на смену спутнику Radarsat-1, запущенному в 1995 году. Аппарат разработан со значительными энергетическими и техническими улучшениями, к которым относится съемка с высоким разрешением (3 м), гибкость выбора поляризации, возможность изменения направления съемки, увеличенный объем хранения данных, а также более точное определение параметров спутника.
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Проект Radarsat-2 является результатом уникального сотрудничества между правительством в лице Канадского космического агентства (CSA) и промышленностью – компанией MacDonald, Dettwiler and Associates Ltd. (MDA). MDA будет управлять спутником и наземным сегментом, в то время как CSA финансирует сборку и запуск аппарата. Канадское космическое агентство предполагает вернуть свои вложения в процессе эксплуатации космического аппарата, поставляя данные правительственным организациям Канады.

Многочисленные улучшения были введены в космический аппарат для удовлетворения потребностей пользователей на территории Канады и по всему миру в специфических данных дистанционного зондирования и экологического мониторинга. Благодаря специальным программам, конференциям и фондам сферы использования такой информации постоянно расширяются. Приведем основные области применения данных с КАRadarsat-2: ледовая разведка, морская разведка, мониторинг стихийных бедствий, гидрология, картографирование, геология, сельское хозяйство, управление лесными ресурсами.

Основные характеристики КА: стартовая масса - 2200 кг, расчетный срок службы - 7 лет, размеры радиолокатора 15 x 1,5 м, размеры солнечных батарей 3,73 x 1,8 м, размеры платформы 3,7 x 1,36 м. 

Специалисты пока не могут определить причину баллистического спуска "Союз ТМА-10"

Комиссия по расследованию причин инцидента с космическим кораблем "Союз ТМА-10" при его возвращении на землю в октябре пока не пришла к единому заключению, сообщили "Интерфаксу-АВН" в среду в российской космической отрасли. "Комиссии, которая работает в корпорации "Энергия", пока не удалось выяснить, почему спуск космического корабля с орбиты прошел не по обычной, а по баллистической траектории, с большими перегрузками. Принято решение продолжить работы даже если для этого придет разобрать спускаемую капсулу корабля до винтика", - сообщил собеседник агентства.
По словам собеседника агентства, пока анализ показывает, что ни в работе автоматических систем, ни в действиях экипажа никаких сбоев, которые могли бы привести к баллистическому спуску, не было. "Вся имеющаяся телеметрическая и другая информация средств объективного контроля показывает, что автоматика работала как часы", - сообщил собеседник агентства.
Отвечая на вопрос, сможет ли российская сторона после анализа обследования спускаемой капсулы передать ее Малайзии, как она того просит, источник в космической отрасли сказал, что не видит в этом препятствий. "Если будет соответствующее решение Роскосмоса, капсула будет подготовлена к передаче малазийской стороне", - сообщил он. - Сайт НК. 
Грузовой корабль "Прогресс" превратят в орбитальную лабораторию 

Грузовой корабль "Прогресс М-61", который отстыкуют от МКС 22 декабря, на месяц превратится в орбитальную лабораторию. Как сообщил сегодня ИТАР-ТАСС официальный представитель Центра управления полетами /ЦУП/ Валерий Лындин, "в 07:00 мск 22 декабря корабль отделится от стыковочного отсека "Пирс" и отправится в автономный полет".
Грузовой "Прогресс" неоднократно использовался в качестве научной лаборатории, напомнили в ЦУП. Так, в 2003 году "Прогресс М1-10" после отстыковки от МКС в течение месяца с помощью специальных камер вел наблюдение за районами стихийных бедствий и экологических катастроф, в 2005 году на "грузовике" в течение 10 суток тестировали некоторые режимы пассивной ориентации, а в сентябре текущего года проводили эксперименты по физике плазмы. Теперь же ученые с помощью установленной на борту "грузовика" аппаратуры в течение месяца будут проводить исследования атмосферы Земли. Затопление "Прогресса М-61" в специально отведенном районе Тихого океана намечено на 22 января, уточнили в ЦУП.
На освободившийся причал у "Пирса" 26 декабря должен пристыковаться новый "грузовик" - "Прогресс М-62", который доставит экипажу МКС-16 топливо, продукты, воду, оборудование и новогодние подарки. Другой стыковочный узел - у функционально- грузового модуля "Заря" - занят "спасательной шлюпкой" - кораблем "Союз", а вот третий - у служебного модуля "Звезда" - впервые за историю эксплуатации МКС останется свободным на несколько месяцев. "По договоренности с Европейским космическим агентством мы освободили этот узел под первый европейский "грузовик" серии ATV, старт которого намечен на февраль", - пояснили в ЦУП. Все российские корабли - грузовые и пилотируемые - теперь будут причаливать к "Пирсу", а затем "Союзы" будут перегонять на "Зарю". "На стыковочном модуле должен постоянно находиться "грузовик", двигатели которого помогают управлять креном станции и поддерживать ее правильную ориентацию", - уточнил эксперт. - Сайт НК. 
NROL-24: секретный спутник разоблачен любителями 

Проведения международным сообществом любителей астрономии работа позволила вскрыть целевое назначение нового секретного спутника Пентагона NROL-24 (USA-198) и определеить его основные тактико-технические характеристики, пишет CNews.ru.
Теперь с большой долей вероятности можно утверждать, что космический аппарат является ретранслятором для передачи изображений со спутников-шпионов в центры обработки.
10 декабря со стартового комплекса 41 на мысе Канаверал с помощью ракеты-носителя Atlas-V-401 был запущен секретный спутник, который получил порядковый индекс USA-198 (обозначение запуска NROL-24).
Запуск NROL-24 выполнен в интересах национального управления космической разведки NRO, которое отвечает за разработку и эксплуатацию разведывательных космических комплексов в интересах разведывательного сообщества и Пентагона. По традиции NRO запуск получил наименование Скорпион (Scorpius) и собственную эмблему.
В соответствии с существующей практикой, официальные сообщения о типе и назначении полезной нагрузки NROL-24 в печати отсутствуют. Однако независимые космические эксперты и аналитики, ведущие оптические и радиотехнические наблюдения, пришли к выводу, что запущенный аппарат относится к спутникам-ретрансляторам SDS второго поколения и предназначен для повышения оперативности передачи разведывательных снимков с низкоорбитальных спутников-шпионов в центры обработки информации.
Им, в частности, удалось перехватить сбрасываемую спутником информацию и по параметрам канала связи вскрыть его целевое назначение.
По данным группы оптических наблюдателей, возглавляемых канадцем Тедом Молжаном (Ted Molczan), спутник USA-198 был выведен на промежуточную орбиту высотой 258х16774 км, наклонением 60 градусов и с периодом обращения около 5 часов.
Ожидается, что спутник с помощью бортовых двигателей достигнет рабочей орбиты типа Молния высотой 1000 x 39400 км, наклонением 63 градуса и с периодом обращения 12 часов.
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В настоящее время в состав орбитальной группировки спутников-ретрансляторов SDS на орбите Молния входят три аппарата: USA-125 (запущен в 1996 году), USA-137 (1998 года) и USA-179 (2004 года). По данным наблюдателей, аппаратура спутника USA-125 с 15 октября 2007 года вышла из строя, и новый аппарат USA-198 заменит 11-летнего ветерана. После отделения от спутника от последней ступени Кентавр были проведены штатные операции по уводу ракеты и сбросу остатков топлива (для исключения взрыва и засорения орбиты осколками ступени). Образовавшееся свечение в виде кометного хвоста наблюдали астрономы на территории США, Канады и Великобритании. – Сайт НК.
13.12.2007
Продажа российских навигаторов GPS/ГЛОНАСС

Первые российские двухсистемные спутниковые навигаторы GPS/ГЛОНАСС появятся на прилавках магазинов в начале будущего года, сообщил во вторник журналистам заместитель генерального директора НИИ космического приборостроения Александр Четыркин. 
"Разработанные нами автомобильные навигаторы под названием Glospace будут принимать сразу две системы сигналов, получаемых как с действующей сейчас GPS, так и с вводимой сейчас в эксплуатацию российской навигационной системы ГЛОНАСС. Удобство и новизна заключаются в том, что сейчас на рынке можно купить навигаторы, принимающие сигналы только GPS, а наш навигатор способен одновременно принимать сигналы сразу двух систем. Таким образом, если американцы отключат систему GPS, как они делали это во время войны в Ираке, приемник будет принимать сигналы с российских спутников ГЛОНАСС", - сказал Четыркин. 
По его словам, при этом стоимость российского изделия будет сопоставима с зарубежными навигаторами. "Отпускная цена предприятия составит 15-18 тысяч рублей", - сказал Четыркин. РИА Новости- И.С. 
12.12.2007

Новая программа NASA по исследованию Луны

11 декабря 2007 года на совещании в Американском геофизическом союзе (American Geophysical Union) научный руководитель NASA Алан Штерн (Alan Stern) объявил о новой программе по исследованию Луны. Проект GRAIL (Gravity Recovery and Interior Laboratory) будет реализован в рамках программы Discovery. 
Предполагается, что пуски аппаратов будут осуществлены в 2011 году, стоимость проекта оценена в $375 млн. Его цель - исследование загадочных особенностей гравитационного поля Луны и создание модели внутреннего строения естественного спутника Земли. 
Архитектура проекта будет напоминать аналогичный проект по исследованию гравитационного поля Земли (GRACE, Gravity Recovery and Climate Experiment). Два аппарата будут выведены на тандемную окололунную орбиту; прецизионное изучение изменений взаимного положения аппаратов, а также эволюции параметров их орбит со временем позволит за несколько месяцев создать карту гравитационного поля Луны с высокой точностью. 
Это позволит лучше понять особенности внутреннего строения Луны и составить представление о ее геологической истории, а также повысит до приемлемых значений уровень безопасности планируемых пилотируемых экспедиций на Луну. - CNews.ru. 
Роскосмос подготовил проект ФЦП

Роскосмос подготовил проект федеральной целевой программы (ФЦП) по использованию результатов космической деятельности в интересах социально-экономического развития России. Как сообщил на заседании коллегии Роскосмоса заместитель его руководителя Виталий Давыдов, она рассчитана на период с 2009 по 2015 гг, передает ИТАР-ТАСС. 
Объясняя необходимость подобной ФЦП, разработать которую в апреле нынешнего года поручил президент России, Давыдов обратил внимание на "несоответствие между имеющимся потенциалом космической отрасли и практическим применением полученных результатов" По его словам, реализовывать программу, которая уже передана на согласование в Минэкономразвития и Минфин, предполагается в два этапа. На первом - с 2009 по 2011 гг - "основной задачей будет формирование и освоение внутреннего рынка использования результатов космической деятельности". На втором этапе - 2012-2015 гг - "массовое внедрение отработанных на первом этапе базовых систем, комплексов и решений для обеспечения выхода РФ на мировой рынок. 
Финансировать программу планируется на принципах государственно-частного партнерства с привлечением средств государства, регионов и коммерческих структур. Так, на ее реализацию предполагается в целом выделить 40,2 млрд руб, из которых 22,1 млрд руб  - бюджетные средства. "При этом Федеральное космическое агентство выступит в роли госзаказчика и координатора реализации ФЦП", - отметил Давыдов. - GZT.RU
11.12.2007
Сообщения о найденных на Марсе микроорганизмах

Сегодня в интернете появились сообщения о якобы найденных марсоходом Spirit микроорганизмах. В частности приводится ссылка на информационную службу BBC. Однако при внимательном изучении информации BBC выяснилось, что речь идёт о том, что Spirit обнаружил кремнийсодержащие структуры, которые, возможно, были образованы гейзерами или фумаролами в далёком прошлом. Такие образования весьма благоприятны для жизни на Земле, однако утверждать то же самое относительно Марса было бы преждевременно. Следует также иметь ввиду, что марсоход Spirit вообще не располагает аппаратурой для обнаружения живых организмов.- И.С. 
Россия и Франция разрабатывают новую спутниковую платформу

Российское НПО прикладной механики имени Решетнева (НПО ПМ) и французская компания Thales Alenia Space (основной иностранный поставщик спутниковых комплектующих для РФ) разрабатывают новую многофункциональную спутниковую платформу "Экспресс-4000", говорится в сообщении НПО ПМ. 
Новая платформа позволит обеим компаниям значительно усилить свои позиции в России, отмечается в сообщении. 
"Спутники на платформе "Экспресс-4000" включат в себя большой набор российского оборудования и будут использовать полезную нагрузку производства Thales Alenia Space", - отмечается в документе. 
По сообщению НПО ПМ им. Решетнева, высокопроизводительные и мощные спутники на базе платформы "Экспресс-4000" предназначены для запуска ракетой-носителем "Протон". НПО ПМ выступит генеральным подрядчиком в их продвижении на рынок. "Спутники на базе "Экспресс-4000" будут строиться и интегрироваться в России на производстве НПО ПМ". - РИА Новости. 
Составил И.Моисеев. 21.12.07.
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