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31.12.2007
Космические итоги уходящего года 

С очередным выпуском итогов космической деятельности стран мира (за 2007 год) можно ознакомиться на страницах "Энциклопедии "Космонавтика". по адресу: "Итоги 2007 года". - Сайт НК.
Kaguya исследует Луну: новые результаты 

На сайте японского космического агентства JAXA представлены новые данные, полученные с помощью спектрального профилометра лунного зонда Kaguya - прибора, позволяющего получать спектральные характеристики лунной поверхности в ближнем ИК и видимом диапазонах при съемке в надир.
Предполагается, что спектральный профилометр позволит создать спектроскопическую карту лунной поверхности с самым высоким на сегодняшний день пространственным разрешением. Это, в свою очередь, позволит по спектру рассеянного света определить минеральный состав лунного грунта. - CNews.ru. 
30.12.2007
В Кремле показали устройство для приема сигналов ГЛОНАСС 

29 декабря с.г. президент России Владимир Путин провел совещание с членами Совета безопасности РФ, на котором обсуждались различные вопросы внутренней и внешней политики российского государства. Во время совещания президенту было продемонстрировано устройство для приема сигналов ГЛОНАСС, предназначенное для автомобилей, которое поступило в розничную продажу. - ИТАР-ТАСС.
29.12.2007
Дед Мороз поздравил экипаж МКС 
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Сегодня российский ЦУП в подмосковном городе Королев посетила делегация почетных гостей, в составе которой были руководители Роскосмоса, предприятий космической отрасли, представители Вологодской области и Всероссийский Дед Мороз, сообщает пресс-служба Роскосмоса.
Во время телевизионного сеанса связи с МКС руководитель Роскосмоса Перминов А.Н., а затем Дед Мороз, первый зам. губернатора Вологодской области Виноградов Н.Л., Президент РКК «Энергия» Лопота В.А., Генеральный директор ФГУП ЦНИИМАШ Анфимов Н.А., заместитель председателя Государственной комиссии Гринь В.А., начальник ЦПК им Ю.А. Гагарина Циблиев В.В., директор ИМБП Григорьев А.И. член Совета Федерации Федерального собрания РФ Фёдоров В.И., лётчик-космонавт СССР Савиных В.П. тепло поздравили международный экипаж станции с наступающим Новым годом, пожелали ему крепкого здоровья, удачи и успешного выполнения программы полета. – Сайт НК. 
Советский навигационный спутник уничтожил американский? 

Как сообщается в блоге Live Science, анализ обстоятельств разрушения американского спутника UARS, запущенного в 1991 году и уже выведенного из эксплуатации, позволяет сделать вывод о том, что виновником события стал советский навигационный спутник "Космос-1275", разделившийся на фрагменты - вероятно, также вследствие столкновения с космическим "мусором" и взрыва - еще в 1981 году. UARS разрушился 10 ноября 2007 года на четыре идентифицированных к настоящему времени фрагмента. Разрушение произошло единомоментно.
Анализ орбит искусственных космических аппаратов, проведенный сотрудником центра космических стандартов и инноваций в Колорадо-Спрингс (США, штат Колорадо) Томасом Келсо позволил ему сделать вывод о том, что вероятной причиной разрушения UARS явилось столкновение с фрагментом "Космос-1275". Промежуток времени между пересечением орбит UARS и фрагмента советского спутника (впрочем, определенных недостаточно точно) оценен им всего в несколько минут. - CNews.ru. 
Взрыв ничто в созвездии Близнецов: неразрешенная загадка 
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Природа загадочного сверхмощного взрыва, произошедшего в совершенно "пустой" области глубокого космоса и отличавшегося рядом странных особенностей, остается совершенно непонятной. Мощный всплеск гамма-излучения, зарегистрированный космической обсерваторией NASA Swift 25 января 2007 года и получивший обозначение GRB 070125, отличался рядом нехарактерных для процессов такого рода особенностей.
Во-первых, он был сравнительно "медленным" - в настоящее время считается, что такие гамма-всплески происходят при гравитационном коллапсе очень молодых и очень массивных звезд.
Во-вторых, он произошел из области пространства, в которой совершенно отсутствуют какие-либо звезды или внегалактические объекты. Источник всплеска не удалось идентифицировать даже при помощи самых мощных современных инструментов - 8-метрового телескопа Gemini ("северного") и 10-метрового Keck I.
Странное местонахождение сигнала, пришедшего "из ниоткуда", подтверждается его необычным спектром, в котором отсутствуют линии поглощения межзвездного газа, обычные для находящихся в какой-либо галактике источников.
Расстояние до объекта, оцененное по его красному смещению, составило около 9,4 млрд. световых лет.
Понять, каким образом сверхмассивная звезда могла образоваться вне галактики, непросто.
Слабой надеждой на разрешение загадки без радикального пересмотра нынешних моделей Вселенной, сообщает Sky and Telescope, является предположение о наличии звезды в пределах слабого и едва просматривающегося на имеющихся изображениях "хвоста", соединяющего две галактики вблизи гипотетического местонахождения источника. Для этого предполагается осуществить съемку района телескопом Хаббла с использованием сверхдлинной экспозиции.
Если же при последующих наблюдениях эта гипотеза не подтвердится, астрофизика высоких энергий вновь окажется в очень непростой ситуации. - CNews.ru. 
Космические войска обеспечили реальность сроков сдачи "Ангары"
В 2007 году проведенная Космическими войсками работа обеспечила реальность сроков сдачи в эксплуатацию перспективного ракетно-космического комплекса (РКК) "Ангара". Летно-конструкторские испытания этого комплекса начнутся на космодроме Плесецк в конце 2010 года. 
Как заявил в этой связи командующий Космическими войсками генерал- полковник Владимир Поповкин, "самое главное - за 2007 год удалось сохранить реальность сроков создания "Ангары", которые мы определили год назад". "Все, что было запланировано на 2007 год, сделано. Весь ход событий дает уверенность в том, что сроки сдачи в эксплуатацию РКК "Ангара" будут выполнены", - отметил он 13 декабря в Плесецке. К настоящему времени строительные работы по сооружению наземных объектов под "Ангару" выполнены на 60 проц. За 2007 год освоено свыше 900 млн руб. На стартовый и технический комплексы начало поступать технологическое оборудование, специалисты приступили к его монтажу. 
В 2007 году Космические войска взяли "паузу" в испытаниях перспективной ракеты-носителя "Союз-2" с космодрома Плесецк. В 2008 году испытания продолжатся. Как пояснил генерал Поповкин, "у нас произошла задержка с испытаниями одного космического аппарата (КА) военного назначения, и мы должны будем в первом квартале 2008 года его запустить (на ракете-носителе "Союз-2")". "Ракета у нас готова, она находится на хранении, а с КА есть проблемы. У нас нет права на ошибку, поэтому мы вынуждены проводить еще один цикл испытаний, чтобы убедиться, что КА готов", - отметил он. 
В уходящем году Космические войска "определились", какие ракеты- носители они будут эксплуатировать в будущем. Как заявил Поповкин, после 2011 года наиболее востребованными ракетами-носителями будут "Ангара" легкого и тяжелого класса, а также "Союз-2". По его словам, "про "Ангару" среднего класса пока говорить сложно, поскольку она соперничает с "Союзом- 2". Космические войска откажутся от эксплуатации надежных, но экологически опасных ракет-носителей "Космос-3М" и "Циклон". "По "Космосу-3М" это окончательное решение. Мы ее модернизировать не будем. Мы запустим оставшиеся ракеты и в 2010 или 2011 году завершим эксплуатацию этого носителя, - отметил командующий. - Мы также завершаем эксплуатацию ракет-носителей "Циклон". Остался один пуск в интересах Роскосмоса в 2008 году. А "Рокот" будет работать до выхода в серию легкой "Ангары". 
В 2007 году после принятия решения о строительстве нового дальневосточного космодрома Восточный в Амурской области Космические войска приняли принципиальное решение относительно своего участия в строительстве новой космической гавани, а также в первом приближении определились относительно того, какие РКК необходимо создавать на Восточном. "Восточный должен заменить Байконур. Перед новым космодромом две задачи: первая - пилотируемый космос, вторая - выведение КА на геостационарную орбиту, - пояснил Поповкин. - Для выведения на геостационар у нас есть ракета-носитель "Протон" и разрабатывается "Ангара". По пилотируемому космосу - это ракета "Союз" и ее модификации. Поэтому на этапе 2008-2009 гг. придется делать выбор - на базе чего надо строить космодром. Надо посмотреть, что предложит "ЦСКБ-Прогресс" в части перспективной ракеты "Союз-2", и надо посмотреть, насколько "Ангара" среднего класса приспособлена для нужд пилотируемых пусков". - АРМ-ТАСС.
28.12.2007
Материалы пресс-конференции А.Н. Перминова 

(ИНТЕРФАКС-АВН Москва, 27 декабря 2007 г.) 

Руководитель Роскосмоса Анатолий Николаевич Перминов считает, что сообщения СМИ о его возможной отставке могли быть спровоцированы некими коммерческими структурами
Глава Роскосмоса Анатолий Перминов заявляет "Интерфаксу-АВН", что слухи о его возможной отставке инспирированы, видимо, коммерческими структурами, желающими завладеть активами российской ракетно-космической отрасли.
"Я никаких заявлений об увольнении не писал и писать не собираюсь.
Дело гораздо серьезнее. Эти сообщения СМИ спровоцированы, скорее всего, интересами коммерческих структур, желающих завладеть активами отрасли", - сказал А.Перминов.
По его словам, в последние годы "ракетно-космическая промышленность окрепла". "Давление очень мощное. Это борьба за деньги, за власть. 
Миллиарды не рублей, а долларов уходит у этих структур из рук", - отметил глава космического ведомства.
А.Перминов сообщил, что об этом давлении он доложил руководителям правительства РФ.
"У меня есть свое начальство, которое скажет, как поступать", - сказал позже А.Перминов, отвечая на вопрос о своей возможной отставке.
По его словам, он "в некоторой степени даже благодарен за пиар".
А.Перминов не исключил, что подобные сообщения могут быть спровоцированы коммерческими структурами, делающими в России бизнес на GPS-приемниках. Данная аппаратура работает от навигационных сигналов американской космической системы GPS. По словам главы Роскосмоса, интересы данных структур могут быть серьезно ущемлены в результате реализации российской программы ГЛОНАСС. "Началась ожесточенная борьба (за рынок навигационных услуг в России, - "ИФ-АВН"), и, думаю, мы будем свидетелями еще не одной акции, в том числе направленной против Роскосмоса", - сказал А.Перминов.
Россия готова выплатить Казахстану компенсацию в $2,4 млн за ущерб от аварии ракеты "Протон" 
Москва и Астана согласовали сумму компенсации за ущерб, нанесенный экологии Казахстана в результате падения российской ракеты-носителя "Протон", стартовавшей с Байконура, сообщил глава Роскосмоса Анатолий Перминов.
"Сумма компенсации согласована, она составляет $2,4 млн", - сказал А.Перминов.
По его словам, окончательный проект соглашения подготовлен, но пока не подписан, поскольку сменился представитель казахстанской стороны в российско-казахстанской межправительственной комиссии.
"Недавно назначенный глава МЧС Казахстана, который возглавляет комиссию от казахстанской стороны, пока не уполномочен подписывать соглашение", - сказал А.Перминов.
Ракета-носитель "Протон-М" с разгонным блоком "Бриз-М" и коммерческим японским спутником JCSAT-11, стартовавшая 6 сентября с космодрома Байконур, потерпела аварию на 3-й минуте полета. Ее обломки упали в 40 км юго-западнее города Жезказган в Карагандинской области Казахстана.
Первоначально официальные представители Астаны оценивали ущерб от аварии ракеты в 7,327 млрд тенге ($60,6 млн).
Роскосмос в феврале представит СБ РФ концепцию развития ракетно-космической промышленности
Роскосмос в феврале 2008 года представит на заседании Совета безопасности РФ концепцию развития ракетно-космической промышленности РФ до 2020 года, сообщил руководитель ведомства Анатолий Перминов.
"Одной из наших задач на 2008 год является окончательная выработка и защита концепции развития ракетно-космической промышленности РФ до 2020 года. В феврале мы представим эту концепцию на Совете безопасности РФ", - сказал Перминов.
По его словам, другими задачами Роскосмоса являются, в частности, подготовка проектов изменений в ФЦП "ГЛОНАСС", разработка ФЦП по использованию результатов космической деятельности в интересах социально-экономического развития РФ и ее регионов.
Роскосмос также в следующем году одной из задач видит организацию работ по проектированию строительства нового космодрома "Восточный" на Дальнем Востоке, сообщил Перминов.
Кроме того, по его словам, в следующем году планируется осуществить большое количество запусков, в частности, запусков спутников связи "Экспресс АМ-33", "Экспресс АМ-44", двух метеорологических спутников.
"Планируется также осуществить семь запусков космических кораблей, в том числе два пилотируемых запуска на кораблях "Союз". Также планируется запуск пяти грузовых кораблей "Прогресс", шести космических аппаратов ГЛОНАСС, а также одного космического аппарата "Стерх" для восстановления системы космического поиска и спасания "Коспас-Сарсат", - сказал А.Перминов. 
На орбите находится 101 российский спутник, в том числе 35 - социально-экономического назначения
В составе российской орбитальной группировки находится 101 космический аппарат, в том числе 35 - социально-экономического назначения. Об этом заявил сегодня глава Федерального космического агентства Анатолий Перминов.
Он подвел итоги деятельности России в космосе за 2007 год. По словам Перминова, в этой деятельности необходимо выделить 7 направления. "В частности, разработана и утверждена стратегия развития ракетно-космической отрасли до 2012 года. Создано 9 интегрированных структур, в частности государственный ракетный центр им.Макеева, научно-производственный центр им.Пилюгина, научно-производственная корпорация систем прецизионного приборостроения. Проведена рекогносцировка местонахождения нового космодрома Восточный. Выполнены текущие задачи по запускам - осуществлено 20 запусков ракет-носителей, в том числе 9 коммерческих, обеспечено 6 запусков в интересах Минобороны, в том числе один - с пусковой базы Ясный", - сказал глава Роскосмоса.
По его оценке, "достаточно успешно развивалось сотрудничество с зарубежными странами и, прежде всего, с Францией".
В 2008 году Роскосмос планирует запустить шесть космических аппаратов для пополнения орбитальной группировки системы ГЛОНАСС
В 2008 году Роскосмос планирует запустить шесть космических аппаратов для пополнения орбитальной группировки системы ГЛОНАСС. Об этом заявил на пресс-конференции глава Федерального космического агентства Анатолий Перминов.
"Мы подготовим проект изменений в Федеральную целевую программу "Глобальная навигационная система", в частности по ресурсному обеспечению. Предстоит подготовить Федеральную целевую программу использования результатов космической деятельности в интересах регионов на 2009-2015 годы. Здесь много проблем", - признал он. "Предстоит организовать работы по проектированию космодрома Восточный. Нам необходимо осуществить много запусков, и, прежде всего, трех спутников связи, двух научных космических аппаратов, двух пилотируемых "Союзов" и пяти транспортных "Прогрессов", а также шести космических аппаратов системы ГЛОНАСС", - сказал Перминов.
Говоря о задачах Роскосмоса на 2008 год, Перминов назвал на первом месте "подготовку и защиту концепции космической деятельности России до 2040 года, ее обсуждение состоится на заседании Совета безопасности в феврале 2008 года".
Решение о строительстве нового космического корабля будет принято вначале 2008 года
Конкурс на лучший проект космического корабля нового поколения планируется завершить в первом квартале 2008 года, заявил глава Роскосмоса Анатолий Перминов.
"Думаю, что в 2008 году, в течение первого квартала, будет принято такое решение", - сказал А.Перминов на пресс-конференции. 
По его словам, рассматриваются несколько вариантов перспективной космической транспортной системы. "Пока наиболее вероятная схема – это несущий корпус. Это будет перспективный корабль, который будет запускаться с нового космодрома, с нового старта на космодроме Восточный", - сказал А.Перминов.
Он заявил, что нецелесообразно строить стартовый комплекс для нового корабля на Байконуре, "несмотря на наши теплые отношения с казахстанской стороной".
По его словам, тендер на новый космический корабль уже объявлен. В его рамках регулярно проходят совещания, на которых оцениваются новые проекты.
ГЛОНАСС вышел на многомиллиардный рынок глобальной спутниковой навигации, "рынок вздрогнул"
Российская спутниковая система глобальной навигации ГЛОНАСС вышла на многомиллиардный рынок этих услуг, заявил сегодня на пресс-конференции глава Роскосмоса Анатолий Перминов.
Он сообщил, что первую партию из тысячи навигаторов, способных принимать сигналы как российской ГЛОНАСС так и американской Джи-Пи-Эс "раскуплена в магазинах за 20 минут, спрос огромный". "Рынок вздрогнул, поняв, что Россия уже сделала это и обратного хода не будет",- отметил Перминов.
"Борьба за этот рынок, многомиллиардный, и не в рублях, а в долларах, шла ожесточенно как внутри России так и вне ее про этим системам, и мы еще с вами будем свидетелями не одной акции, в том числе против деятельности Роскосмоса и надо к этому быть готовым",- отметил он. "Но переломный момент наступил, все в России и за рубежом поняли, что система будет создана, что обратного пути не будет и то, что произошло в 80-е годы с этой системой (когда она фактически была закрыта - прим. ТАСС) не повторится",- подчеркнул Перминов.
"Мы подготовим проект изменений в Федеральную целевую программу "Глобальная навигационная система", в частности по ресурсному обеспечению. Предстоит подготовить Федеральную целевую программу использования результатов космической деятельности в интересах регионов на 2009-2015 годы. Здесь много проблем", - признал он. "Предстоит организовать работы по проектированию космодрома Восточный. Нам необходимо осуществить много запусков, и, прежде всего, трех спутников связи, двух научных космических аппаратов, двух пилотируемых "Союзов" и пяти транспортных "Прогрессов", а также шести космических аппаратов системы ГЛОНАСС", - сказал Перминов.
Глава Роскосмоса подчеркнул, что состав орбитальной группировки системы ГЛОНАСС и ее точностные характеристики на сегодняшний день позволили перейти практически к навигационному обеспечению в интересах обороны, безопасности страны и государственных потребителей - воздушного, автомобильного, железнодорожного, морского, транспорта, геодезии картографии, а также массового гражданского потребителя почти в полном объеме.
По его словам, сейчас "доступность навигационного поля на территории России составляет более 90%, а доступность навигационного поля по всему миру составляет почти 80%".
После 2009 г. могут возникнуть проблемы с отправкой космических туристов на МКС
Глава Роскосмоса Анатолий Перминов заявил, что после 2009 года могут возникнуть проблемы с отправкой космических туристов на российских ракетах-носителях к МКС.
"Это связано с тем, что, в соответствии с международными соглашениями, с 2009 года, если будут запущены японские и европейские научные многоцелевые модули, экипаж (МКС, - "ИФ-АВН") должен быть из шести человек. В этом случае у нас не остается места для космического туриста", - сказал А.Перминов.
По его словам, после 2009 года, в 2010-м и последующих годах, туризм с использованием российских космических кораблей и МКС "весьма проблематичен".
Вместе с тем, как отметил А.Перминов, за это время "может что-то проясниться с пилотируемым кораблем, над которым Россия работает с Европой". "Пока же у меня есть опасения, что, начиная с 2010 года туризм в том виде, в каком он существует сегодня у нас, может быть приостановлен", - сказал А.Перминов.
Сегодня, по его словам, Россия активно работает в сфере космического туризма. "Когда у нас есть возможность, мы идем на полеты космических туристов. Желающих столько, что мы не можем их всех удовлетворить", - отметил А.Перминов.
Новый российский пилотируемый космический корабль будет капсульного типа и полетит с нового космодрома Восточный 
Новый российский пилотируемых космический корабль будет капсульного типа (как и нынешние "Союзы" - прим. ИТАР-ТАСС). Об этом заявил сегодня на пресс-конференции глава Федерального космического агентства Анатолий Перминов.
 "Мы начали рассматривать различные варианты пилотируемой перспективной транспортной системы и течение первого квартала 2008 года будет принято решение, - сказал он. - Мы рассматриваем несколько вариантов, но наиболее вероятная схеме - несущий корпус (бескрылый вариант - прим.ИТАР-ТАСС)".
Перминов подчеркнул, что запуски нового корабля будут проходить только с нового российского космодрома Восточный, который будет создан в Амурской области к 2020 году. "Вряд ли мы будем строить новые старты на Байконуре", - подчеркнул глава Роскосмоса. По его словам, "тендер на создание новой транспортной системы уже объявлен, работает специальная комиссия и все поступающие предложения рассматриваются в рабочем порядке".
Роскосмос к апрелю определит победителя тендера настроительство нового корабля
Вопрос о том, кто будет строить новый российский пилотируемый космический корабль, будет решен в первом квартале 2008 года, сообщил руководитель Роскосмоса Анатолий Перминов.
"Тендер на строительство корабля уже объявлен. Мы уже начали рассматривать предложения различных институтов и предприятий. Я думаю, что в течение первого квартала следующего года будет принято решение (кто будет строить корабль). Наиболее вероятная схема нового корабля - это несущий корпус", - сказал Перминов в четверг на пресс-конференции.
По его словам, новый корабль будет запускаться в космос с нового космодрома Восточный, который будет построен в Амурской области.
Новый российский пилотируемый корабль может быть создан в кооперации с индийскими специалистами. 
"Индия проявила желание участвовать в создании нового российского пилотируемого корабля. Мы активно сотрудничаем с этой страной", - сказал Перминов, не уточнив, о каком именно проекте идет речь.
По его словам, начиная c января 2008 года, этот вопрос будет рассматриваться в РКК "Энергия".
"С Индией мы активно работаем и по ракетам-носителям, и их составным частям, и по системам двойного назначения, по (спутниковой навигационной системе) ГЛОНАССу, наземной аппаратуре управления космическими системами", - отметил Перминов.
По его словам, индийские специалисты работают и постоянно несут дежурства на ряде пунктов управления на российской территории.
Производство приемников ГЛОНАСС в России через полгода будет доведено до полумиллиона в месяц 
К лету в России будет производиться полмиллиона приемников навигационной спутниковой системы ГЛОНАСС в месяц, заявил руководитель Роскосмоса Анатолий Перминов.
"К июлю месяцу нужно выпускать не менее полумиллиона этих приемников (в месяц - "ИФ"). Я уверен, что мы эту задачу решим", - сказал А.Перминов.
А.Перминов сообщил, что в четверг утром провел консультации с руководством Роспрома, как достичь такого уровня производства приемников, и нашел решение этой проблемы.
По его словам, на сегодня российские производственные мощности позволяют выпускать от тысячи до полутора тысяч приемников в месяц.
Для приема навигационных сигналов ГЛОНАСС в России разработан приемник "Навигатор", который является двухсистемным и может принимать сигналы как американской, так и российской навигационной систем По своим техническим характеристикам приемник мало чем отличается от зарубежных аналогов. Среди его возможностей: прием сигналов навигационных систем, просмотр видео- и фотоизображений, встроенные игры, записная книжка, а также возможность приема телесигналов.
"Навигатор" снабжен процессором с частотой 400 МГц, USB и mini-USB портами, слотом для карт памяти, а видеовходом (AV-вход), семидюймовым экраном с разрешением 480 на 240 точек производства корейской компании "Самсунг".
Нового набора в российский отряд космонавтов не планируется 
Российский отряд космонавтов справляется со своей задачей, поэтому нового набора туда не планируется, заявил глава Роскосмоса Анатолий Перминов.
 "Российский отряд космонавтов вполне справляется с возложенными на него задачами. Зачем набирать новых космонавтов, если и так есть глухое недовольство у действующих российских космонавтов, что они мало летают", - сказал глава Роскосмоса на итоговой пресс-конференции.
 Анатолий Перминов напомнил, что недавно отряд космонавтов имени Гагарина был пополнен молодыми космонавтами, среди которых даже есть одна женщина.
Роскосмос не намерен возвращаться к проекту многоразового космического корабля типа "Буран"
Роскосмос не намерен возвращаться к проекту многоразового космического корабля типа "Буран". Об этом заявил сегодня на пресс-конференции глава 
Федерального космического агентства Анатолий Перминов.
"Буран" возрождаться не будет. Это - тот же американский шаттл, который в США показал свою бесперспективность, затратность и низкую надежность", - отметил Перминов. Он отметил, что российская ракетно-космическая отрасль "в полном объеме использует опыт, накопленный при разработке и создании "Бурана". "Этот опыт, в частности, будет использован и при разработке нового пилотируемого корабля", - заверил Перминов.
Специалисты из Индии допущены для работы на отдельных российских пункта управления космическими аппаратами
Москва, 27 декабря 2007 г. Специалисты из Индии допущены для работы на отдельных российских пункта управления космическими аппаратами. Об этом заявил сегодня на пресс-конференции глава Федерального космического агентства Анатолий Перминов.
Говоря о международном сотрудничестве Роскосмоса, Перминов отметил, что "мы работаем с 36 странами мира". "С Индией мы взаимодействуем по ракетам-носителям, их составляющим частям, системам двойного назначения, системы глобального позиционирования ГЛОНАСС, по наземной аппаратуре управления. У нас работают индийские специалисты на определенных пунктах управления, - сообщил Перминов. - Индия выразила пожелание принять участие в создании нового пилотируемого корабля. С января будущего года мы рассмотрим этот вопрос в Ракетно-космической корпорации "Энергия".
Говоря о сотрудничестве с Китаем в области космоса, Перминов отметил, что с этой страной "очень давно идет совместная работа по многим проектам". "В последнее время мы делаем упор на науку", - подчеркнул он.
По его словам, взаимодействие с Южной Кореей идет вокруг нового космодрома. "Россия участвует в разработке одной из ступеней корейской ракеты, а также помогает делать сам старт". "В апреле должен полететь на Международную космическую станцию космонавт из Южной Кореи", - сообщил Перминов.
Как отметил Перминов, для создания совместной перспективной пилотируемой космической системы России и Европе необходимо будет заключить специальное соглашение.
"Мы активно работаем с Европой. В последний раз наши специалисты вместе обсуждали перспективный задачи в начале декабря. Есть определенные результаты. Есть понимание как и куда идти дальше", - сообщил Перминов. Однако, "мы не знаем как далеко пойдут европейцы в нашем взаимодействии", сказал он. "Скорее всего, возникнет необходимость подготовки специального соглашения по перспективной пилотируемой системе", - сказал глава Роскосмоса.
Выделяемых космической отрасли финансовых ресурсов явно недостаточно
Выделяемых космической отрасли финансовых ресурсов явно недостаточно. Об этом заявил сегодня на пресс-конференции глава Федерального космического агентства Анатолий Перминов.
Как отметил Перминов, в 2007 году российская ракетно-космическая отрасль освоила 24 млрд рублей, а с учетом систем двойного назначения - 32 млрд рублей. "Мы доложили главе государства, что выделяемых финансовых ресурсов явно недостаточно на перспективные проекты, но и для текущего развития", - сообщил он.
Для создания совместной пилотируемой космической системы России и Европе необходимо будет заключить специальное соглашение 
Для создания совместной перспективной пилотируемой космической системы России и Европе необходимо будет заключить специальное соглашение. Об этом заявил Анатолий Перминов.
"Мы активно работаем с Европой. В последний раз наши специалисты вместе обсуждали перспективный задачи в начале декабря. Есть определенные результаты. Есть понимание как и куда идти дальше", - сообщил Перминов. Однако, "мы не знаем как далеко пойдут европейцы в нашем взаимодействии", сказал он. "Скорее всего, возникнет необходимость подготовки специального соглашения по перспективной пилотируемой системе", - сказал глава Роскосмоса.
Глава Роскосмоса надеется, что проект полета на Луну получит государственное финансирование 

Глава Роскосмоса Анатолий Перминов выразил надежду, что российский проект пилотируемого полета на Луну будет одобрен руководством страны, передает "Интерфакс-АВН". "На сегодняшний день под пилотируемую программу на Луну не выделено никаких средств. Этой программы утвержденной нет. Но мы ее будем представлять руководству страны и будем прописывать ее в концепции (развития российской космонавтики на период до 2040 года - ИФ-АВН)", - сказал А.Перминов на пресс-конференции в "Интерфаксе" в четверг. По его словам, в настоящее время концепция готовится специалистами Роскосмоса и будет включать освоение Луны как беспилотными, так и пилотируемыми космическими системами. "Но это очень длительная программа", - подчеркнул А.Перминов. - Сайт НК.
Россия сможет отправить космическую экспедицию на Марс не ранее 2035года 
Действующие российские космические программы не предусматривают пилотируемого полета на Марс, и такая экспедиция может быть организована не ранее 2035 года, заявил глава Роскосмоса Анатолий Перминов.
"В наших программах полета на Марс на сегодняшний день нет", - сказал А.Перминов.
Он сказал, что ему известно о планах США организовать такую экспедицию в более ранние сроки, и пожелал американским коллегам успехов на этом пути.
Говоря о перспективах развития космической деятельности в России, А.Перминов сообщил, что "такая программа есть, но она идет за пределами 2035 года".
Переговоры руководителя Роскосмоса с Губернатором Амурской области 

Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, сегодня состоялась рабочая встреча руководителя Федерального космического агентства А.Н.Перминова с Губернатором Амурской области Н.А.Колесовым.
В ходе переговоров были обсуждены вопросы взаимодействия в различных сферах, связанных с космической деятельностью, в том числе по будущему строительству космодрома "Восточный". - Сайт НК.
27.12.2007
ВЦИОМ: каждый сотый россиянин боится атак из космоса 

Каждый сотый россиянин опасается вторжения инопланетян, сообщил генеральный директор Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ) Валерий Федоров. «Около 1% опрошенных боятся метеоритных атак из космоса и вторжения инопланетных сил», – сказал Федоров в четверг на пресс-конференции в Москве, отметив, что 1% россиян говорят об этом регулярно, передает РИА "Новости".
Кроме иноземного вторжения, респонденты боятся одиночества, а также низких зарплат и пенсий, отметил глава ВЦИОМа. Российское военное руководство, в отличие от стран Балтии, не рассматривает соседние государства и инопланетян в качестве угроз своей безопасности, заявил начальник Генштаба Вооруженных сил Юрий Балуевский в декабре 2006 года, комментируя высказывание Вайры Вике-Фрейберги, которая тогда была президентом Латвии, о том, что она рассчитывает на немедленную реакцию НАТО в случае нападения на ее страну марсиан. - Сайт НК.
Первый автонавигатор с ГЛОНАСС и GPS уже раскуплен в Москве 

Первый в мире автомобильный навигатор Glospace SGK-70, работающий одновременно с двумя навигационными спутниковыми системами ГЛОНАСС и GPS поступил в продажу и уже раскуплен в московских магазинах. Устройство создано и выпускается Научно-исследовательским институтом Космического приборостроения. Использование двух спутниковых систем делает навигатор более надежным, позволяя заменять в случае пропадания сигналы одной системы на сигналы другой. Как отмечают продавцы, «новинка пользуется огромным спросом, и заказы принимаются уже только на конец января, однако реально воспользоваться всеми возможностями российской системы ГЛОНАСС обладатели навигатора смогут не ранее середины будущего года», передает "Прайм-ТАСС". - Сайт НК.
26.12.2007
Успешный запуск трех космических аппаратов «Глонасс-М»

Во вторник с космодрома Байконур (пусковая установка №24, стартового комплекса площадки №81) в 22.32 по московскому времени произведен успешный запуск трёх КА «Глонасс-М». Впервые спутники были выведены на орбиту с помощью усовершенствованной версии российской ракеты-носителя "Протон-М". Ранее все спутники ГЛОНАСС выводились на орбиту с помощью предыдущей модели ракеты-носителя "Протон-К". 
Сегодня, в 02 часа 04 минуты московского времени разгонный блок типа "ДМ" вывел на круговую орбиту высотой 19 140 км блок №37 из трех навигационных космических аппаратов «Глонасс-М» (№21, №22, №23). Как показала обработка полученной телеметрии все операции прошли в штатном режиме. 
В настоящее время идет проверка бортовой аппаратуры космических аппаратов наземными средствами 153-его Главного испытательного центра испытаний и управления космическими аппаратами им. Г.С.Титова (г. Краснознаменск). По информации Росскосмоса и НПО ПМ.- И.С. 
25.12.2007
"Прогресс М-61" превратился в "космическую лабораторию"
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Загруженный мусором и отработанным оборудованием российский космический грузовой корабль "Прогресс М-61" отчалил от МКС и на месяц превратился в "космическую лабораторию". 
"Команда на отстыковку была дана в 06:57 по московскому времени. Через три минуты "Прогресс" отделился от станции.
"Прогресс М-61" находился в составе МКС с 5 августа. "Грузовик" освободил стыковочный узел для другого российского грузового корабля - "Прогресса М-62", запущенного на ракете "Союз-У" с космодрома Байконур 23 декабря.
"Прогресс М-61" пробудет на орбите Земли до второй половины января следующего года. Все это время с помощью "грузовика" в интересах Минобороны планируется проводить научные исследования. После завершения экспериментов "грузовик" с мусором и отработанным оборудованием будет затоплен в несудоходном районе Тихого океана, который находится примерно в 3 тыс. км восточнее столицы Новой Зеландии - Веллингтона. ИНТЕРФАКС-АВН.
24.12.2007
Путин купит приемник ГЛОНАСС для своего лабрадора Кони 

Навигационная аппаратура для транспорта, которая будет принимать сигналы российской спутниковой системы ГЛОНАСС, поступит в продажу на этой неделе, сообщил первый вице-премьер России Сергей Иванов на совещании президента с членами правительства в понедельник. Он сказал также, что в середине следующего года в продажу, возможно, поступят специальные ошейники для кошек и собак с приемниками ГЛОНАСС. «А когда я смогу купить соответствующий аппарат для своей собаки Кони, чтобы она не убегала?» – поинтересовался Путин. Иванов ответил, что ошейники для собак и кошек, которые будут оборудованы аппаратурой ГЛОНАСС, поступят коммерческому потребителю в середине следующего года, передает РИА «Новости». 
ДТП на околоземной орбите 

Неизвестный объект (вероятно, "космический мусор" или метеорит) "поразил" 10 ноября нынешнего года американский научно-исследовательский спутник UARS (Upper Atmosphere Research Satellite), сообщает издание Hampton Roads Daily Press со ссылкой на представителей Исследовательского центра NASA имени Лэнгли. Столкновение привело к появлению на околоземной орбите четырех фрагментов, которые были каталогизированы Стратегическим командованием США. Два фрагмента к настоящему времени уже сгорели в атмосфере.
Космический аппарат был запущен в 1991 году и проработал на орбите 14 лет. В декабре 2005 года его отправили на пенсию "по выслуге лет".
UARS - один из самых больших по размеров спутников NASA. Он хорошо виден на ночном небе. - Сайт НК.
В палату представителей внесен законопроект о продолжении сроков эксплуатации "шаттлов" 

В палату представителей Конгресса США внесен законопроект HR 4837, который разрешает NASA продолжить эксплуатацию кораблей многоразового использования в период до 2015 года и разрешает выделить необходимые для этого средства. Инициатором законодательной инициативы стал конгрессмен от штата Флорида Дэйв Велдон (Dave Weldon), который и ранее выдвигал инициативы, направленные на активизацию космической деятельности со стороны американского правительства.
Вероятность того, что законопроект будет принят крайне мала. Но даже если в Конгрессе согласятся с предложением Велдона, закон вряд ли подпишет президент. Причем, этого не сделает ни Джордж Буш (George Bush), ни его преемник. "Механизм" списания "шаттлов" уже запущен и его не остановят никакие инициативы. - Сайт НК.
23.12.2007
С Байконура запущен "Прогресс М-62" 

23 декабря 2007 года в 07:12:41 UTC (10:12:41 мск) с ПУ № 5 площадки № 1 космодрома "Байконур" стартовыми командами Роскосмоса осуществлен пуск ракеты-носителя "Союз-У" (11А511У) № Ц15000-106 с грузовым транспортным кораблем "Прогресс М-62".
Главной задачей полета корабля "Прогресс М-62" является доставка на МКС компонентов топлива, оборудования для научных экспериментов, контейнеров с пищей и водой, расходного оборудования, новогодних посылок для экипажа МКС.
Стыковка корабля со станцией запланирована на 26 декабря в 08:30 UTC (11:30 мск). - Сайт НК.
22.12.2007
Очередной старт с космодрома Куру 

21 декабря 2007 года в 21:42 UTC (22 декабря в 00:42 мск) с площадки ELA-3 космодрома Куру во Французской Гвиане стартовыми командами компании Arianespace осуществлен пуск ракеты-носителя Ariane-5GS (V180) с двумя телекоммуникационными спутниками на борту.
КА Rascom-QAF-1 изготовлен специалистами компании Thales Alenia Space на основе платформы Eurobus 4000-B3 по заказу Региональной африканской организации спутниковой связи (Regional African Satellite Communication Organization). Стартовая масса аппарата - 3160 кг (сухая - 1395 кг). Габариты - 3,75 х 2,36 х 1,8 м, размах солнечных батарей - 31,8 м. Предназначен для предоставления телекоммуникационных услуг, включая цифровое телевещание и интернет, абонентам на африканском континенте. Оборудован 12-ю транспондерами в Ku-диапазоне и 8-ю - в С-диапазоне. После выхода на геостационарную орбиту спутник займет на ней точку стояния над 2,85 град. в.д.
КА Horizons-2 изготовлен специалистами компании Orbital Science Corporation на основе платформы STAR по заказу компании Satellite LLC - совместного предприятия Intelsat, Inc. и JCSAT. Стартовая масса аппарата - 2304 кг. Габариты - 4 х 3,3 х 2,3 м, размах солнечных батарей - 18 м. Предназначен для обеспечения услугами связи клиентов континентальной части США, Карибских островов и части Канады. Оборудован 20-ю транспондерами в Ku-диапазоне. На геостационарной орбите спутник должен занять точку стояния над 74 град. з.д.
Отделение КА Rascom-QAF-1 от последней ступени носителя произошло через 28 мин. 30 с после старта, КА Horizons-2 - через 32 мин. 30 с после старта. - Сайт НК.
ЕКА исследует возможность сжижения воздуха для 1-й ступени ТКК 

Результаты исследований ЕКА показали, что для первой ступени транспортного космического корабля (ТКК) можно создать установку, предназначенную для сжижения воздуха в пределах допустимой нормы. Об этом сообщает журнал Flight International.
Бортовая установка массой 10000 кг первой ступени системы будет собирать и сжижать воздух, а затем выделять из него азот со скоростью 10 кг/с. Преимущество такой системы состоит в том, что необходимое жидкое кислородное топливо не потребуется транспортировать с земли. Собранный обогащенный кислородом сжиженный воздух будет храниться во второй ступени ТКК.
Основную массу установки составляют три теплообменника, - именно на их создание в основном было направленно исследование ЕКА. В ходе исследования совместно с брюссельским университетом ULB (Universite Libre de Bruxelles) была разработана новая концепция двухступенчатой пусковой системы с устройством сжижения водуха.
В качестве транспортного средства используется самолет двухфюзеляжной схемы с шестью двигателями GE90 разработки "Дженерал электрик", работающими на водородном топливе. Между фюзеляжами под центропланом размещается орбитальный аппарат общей массой 90 т, заправленный только жидким водородом.
При взлете с ВПП длиной 4575 м авиабазы ВВС США Ванденберг (шт.Калифорния) максимальная взлетная масса ТКК составит 1035 т. Он сможет совершать крейсерские полеты протяженностью 6250 км, во время которых на сверхзвуковой скорости над Тихим океаном будет собирать воздух. После этого ТКК выполнит маневр с перегрузкой 1,5 g и при этом произойдет отделение орбитальной ступени.
В момент отделения орбитальная ступень будет заполнена 210 т сжиженного обогащенного кислородом воздуха. Это будет не совсем чистый жидкий кислород, поскольку такие газы, как аргон, составляющий 6% массы сжиженного воздуха, трудно поддается сепарации. Поэтому на каждый процент неочищенного сжиженного обогащенного кислородом воздуха будет теряться 2-3 с удельного импульса.
Как заявил научный сотрудник ULB, ЕКА финансирует проект в рамках своей общей программы исследований. Университет продолжает работу по созданию коллекторной установки на базе современных технологий и технологий ближайшего будущего. Проведен сравнительный анализ конструкции и массы первой ступени ТКК с аналогичным российским ЛА "Геракл", - результаты показали, что они сопоставимы. Рабочая группа ULB контактировала с исследователями ВВС США, которые занимаются созданием собственной аналогичной системы, но пока без особого результата, передает АРМС-ТАСС. - Сайт НК.
21.12.2007
Крупный астероид угрожает Марсу 

Марсу в конце января 2008 года угрожает столкновение с крупным астероидом, размер которого сопоставим с величиной Тунгусского метеорита, считают американские ученые, сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс.
По оценкам астрономов, шанс попадания астероида с кодовым обозначением 2007 WD5 в "Красную планету" составляет примерно один из 75. Ориентировочно это может произойти 30 января, передает РИА "Новости". 
Руководители России и Казахстана обсудили возможность запуска казахстанских космонавтов 

Казахстан и Россия обсудили вопросы о возможных полетах в космос казахстанских космонавтов, подготовленных в России, передает "Интерфакс-Казахстан". Об этом сообщил президент Нурсултан Назарбаев. "Касаясь нашего сотрудничества в области космоса, мы говорили (на переговорах в четверг в Москве с президентом Путиным - ИФ) о возможных полетах казахстанских космонавтах, которые подготовлены в Звездном городке", - заявил Н.Назарбаев после переговоров в Кремле.
По его словам, эти космонавты "прошли всю необходимую подготовку". Н.Назарбаев сообщил также, что в ходе переговоров обсуждался вопрос об обучении казахстанских студентов космическим специальностям в вузах России.
Казахстан и Россия также говорили о совместной работе на космодроме Байконур, сказал казахстанский президент. - Сайт НК.
Составил И.Моисеев. 01.01.08.
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