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 "Атлантис" приземлился на мысе Канаверал 

Шаттл "Атлантис" успешно приземлился во Флориде, в космическом центре "Кеннеди", в 17:07 по московскому времени, сообщает NASA TV. 

В 15:59 "Атлантис" включил двигатели на две минуты сорок секунд, чтобы получить импульс для схода с орбиты. Если бы диспетчеры сочли условия для посадки неблагоприятными, сход с орбиты и посадка были бы отложены (имелось три резервных варианта посадки). 

Миссия STS-122 сопровождалась целым рядом поломок. Сначала вышло из строя два топливных датчика, в результате чего старт шаттла задержался на два месяца. На старте от корабля отвалились три куска монтажной пены, которые теоретически могли повредить теплоизоляцию. Наконец, после отстыковки от МКС произошел сбой в системе отопления, в результате которого вышли из строя четыре небольших кормовых двигателя. При посадке эти двигатели не должны были использоваться, так что приземление проходило по намеченному графику. 

Экипаж "Атлантиса" совершил три выхода в открытый космос, установив привезенную на МКС европейскую лабораторию "Коламбус" и заменив бак с азотом на ферме P1. Шаттл также привез на орбиту европейского астронавта - француза Леопольда Эартса (Leopold Eyharts), который заменит Дэниела Тани. 

Следующая миссия, STS-123, должна стартовать в марте на шаттле "Индевор". - Lenta.ru.
НАСА планирует развернуть на Луне сеть мобильной связи 

Американское Национальное управление по аэронавтике и исследованию космического пространства и Британский национальный космический центр рассматривают возможность развертывания на Луне системы мобильной связи. В 2006 году НАСА обнародовало информацию о глобальной программе по освоению естественного спутника нашей планеты. Предполагается, что в 2020 году на поверхность Луны будет отправлена экспедиция из четырех человек, которые пробудут на спутнике Земли примерно неделю. К 2024 году аэрокосмическое агентство США намерено построить на Луне постоянную базу. Обитателям этой базы, в числе прочего, потребуется удобная и вместе с тем эффективная система связи. 

По замыслу НАСА на начальном этапе на естественном спутнике нашей планеты появится система, позволяющая астронавтам обмениваться информационными сообщениями. Впоследствии планируется развернуть и систему голосовой связи. При этом обитатели базы смогут через орбитальные спутники связываться с Землей. Исследователи планируют, что при появлении первых астронавтов на лунной базе система связи будет обслуживаться одним или двумя спутниками. По мере увеличения площади поселения возрастет и количество спутников. 

Ранний прототип лунной системы мобильной связи исследователи намерены опробовать в 2012 году, когда к спутнику Земли должен отправиться исследовательский зонд MoonLITE. Этот аппарат будет состоять из орбитального спутника и трех или четырех спускаемых модулей с научными инструментами. Модули после столкновения с поверхностью Луны начнут сбор научной информации, которая сначала будет передаваться на орбитальный спутник, а уже оттуда ретранслироваться на Землю. То есть, данная система передачи данных будет несколько напоминать сеть Inmarsat. - "Компьюлента".  
Госдеп США отвергает обвинение в испытании противоспутникового оружия 

Попытка уничтожить аварийный космический спутник предпринимается для защиты населения и не является испытанием оружия, заявил во вторник журналистам в Вашингтоне официальный представитель Госдепартамента США Шон Маккормак. 

Комментируя просьбу правительства Китая, призвавшего США не уничтожать спутник из-за опасности появления большого числа осколков на орбите, представитель госдепартамента заявил, что готовящаяся американская операция коренным образом отличается от того, что было год назад осуществлено в космосе Китаем, сбившим ракетой свой выработавший ресурс спутник. Напомнив, что предпринятые тогда Китаем действия "имели место на высоте примерно 800 километров и произвели облако осколков, которые потенциально угрожают всем другим объектам на этой орбите", Маккормак сообщил, что американская операция по уничтожению аварийного спутника "пройдет на значительно более низкой орбите, вероятно на высоте примерно 250 километров". - РИА Новости. 

19.02.2008

Космический грузовик "Жюль Верн" готовится к старту
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Европейское космическое агентство, завершив установку на МКС своего модуля "Колумб", готовится к запуску на околоземную орбиту первого европейского космического корабля "Жюль Верн". Он предназначен для доставки различных грузов на МКС и также как и российские корабли семейства "Прогресс" работает в автоматическом режиме без экипажа.

"Жюль Верн" станет первым кораблем типа ATV (Automated Transfer Vehicle, что можно перевести как "автоматическое транспортное средство"). Корабли этого типа могут доставлять на станцию до 9 тонн грузов, тогда как грузоподъемность "Прогресса М" составляет только 2600 кг. Предполагается, что европейские грузовики будут летать к МКС примерно раз в год. 

Программа создания ATV несколько раз корректировалась. Первоначально запланированный на 2006 год старт был перенесен сначала на 2007, а затем на 2008 год. Сейчас датой старта назначено 8 марта, ракета "Ариан-5" с "Жюлем Верном" стартует в 1:23 по местному или в 7:23 по московскому времени. В первые дни полета корабль будет работать в тестовом режиме, выполняя различные операции и маневры, а затем пристыкуется к российскому научному модулю МКС, где проведет около полугода. После этого корабль сгорит в атмосфере вместе с 6,3 тоннами мусорного материала. - "Космические новости".
Новая российская авиационно-космическая система 

Экспериментальный машиностроительный завод имени В.М. Мясищева планирует в марте завершить разработку технико-экономического обоснования (ТЭО) по созданию авиационно-космической системы М-91. "Данная авиационно-космическая система состоит из самолета-носителя ВМ-Т и космического возвращаемого модуля, выводимого в ближний космос на высоту более 100 км с пятиминутным пребыванием в невесомости и приземлением на аэродроме по-самолетному", - сообщил "Интерфаксу-АВН" во вторник источник в оборонно-промышленном комплексе. По его словам, космический модуль рассчитан на двух пилотов и 14 пассажиров. Полеты будут проводиться на коммерческой основе. "Разработка ТЭО ведется за счет средств отечественных коммерческих структур", - сказал собеседник агентства. Он сообщил, что во втором квартале этого года планируется приступить к разработке эскизного проекта авиационно-космической системы М-91. "Первый коммерческий полет, по прогнозам специалистов, состоится через 3,5-4 года. Ежегодно планируется выполнять до 100 полетов", - сказал собеседник агентства. Он отметил, что необходимые доработки двух задействованных в проекте самолетов ВМ-Т проведет ЭМЗ имени Мясищева, а созданием 16-местного возвращаемого космического модуля будет заниматься НПО "Молния".

Самолет ВМ-Т разработан на базе стратегического бомбардировщика 3М как транспортировщик элементов ракетно-космической системы "Энергия-Буран". С его помощью планировалось, в частности, доставлять на космодром орбитальный корабль (изделие 11Ф36) и центральный блок "Ц" ракеты-носителя "Энергия" (изделие 11К25). Всего было построено три самолета ВМ-Т, в том числе два летных. ВМ-Т способен перевозить негабаритные грузы массой до 50 тонн, длиной до 45 м и диаметром до 8 м.

США предпримут попытку уничтожить спутник  USA-193 21 февраля 

Первая попытка сбить ракетой аварийный космический спутник будет, вероятнее всего, предпринята в четверг, 21 февраля, сообщила телекомпания CNN со ссылкой на собственные неназванные источники в американской администрации. По данным этих источников, выбор даты связан с тем, что на 20 февраля запланировано возвращение на Землю шаттла "Атлантис". 

По данным Белого дома, президент США Джордж Буш на минувшей неделе по рекомендации своих советников по национальной и внутренней безопасности поручил Пентагону уничтожить аварийный спутник в связи с тем, что он представляет угрозу для жизни людей в случае падения на Землю. В конце прошлой недели госдепартамент США по дипломатическим каналам официально уведомил правительства зарубежных стран о предстоящей операции по уничтожению спутника. - РИА Новости.
Китай планирует запустить более 10 КА в 2009 году 

В 2008 г. в Китае планируют запустить более 10 космических аппаратов, в том числе космический корабль "Шэньчжоу-7". Об этом сообщил накануне директор Китайского института космических технологий Ян Баохуа в Пекине на 2-м Всекитайском форуме по вопросам развития космических технологий. 

Ян Баохуа сказал, что помимо "Шэньчжоу-7", в текущем году в Китае также будут запущены спутники "Хуаньцзин-1А" ("Окружающая среда-1А") и "Хуаньцзин-1Б", предназначенные для экологического мониторинга, контроля и прогнозирования стихийных бедствий, метеоспутник "Фэнъюнь-2" и венесуэльский спутник связи. По его словам, цель запуска "Шэньчжоу-7" - заложить технологический фундамент для стыковки космических аппаратов и создания космической станции, пишет агентство Xinhua. – Сайт НК.
 18.02.2008

Великобритания намерена начать готовить космонавтов 

Министр науки Великобритании Ян Пирсон сообщил, что его страна намерена изменить свою предыдущую позицию в отношении космической деятельности в целом и пилотируемых полетов в частности, передает CyberSecurity.

"Настало время переосмыслить решение правительства страны, принятое в 1986 году, когда Британия решила не инвестировать деньги в пилотируемые космические программы и подготовку космонавтов. Сейчас мир сильно изменился и в следующие 10-20 лет произойдет целая волна новых космических исследований и полетов", - сказал Пирсон в интервью Би-Би-Си.

"Мы пока хотим детально разобраться в сложившейся ситуации с тем, чтобы убедиться, что Великобритания не отстала к космической сфере", - отметил Пирсон.

На протяжении предстоящих года-полутора британские соответствующие структуры будут изучать возможности страны в разработке пилотируемых программ. В краткосрочной перспективе страна будет работать по программам создания автономных космических аппаратов.

Также Пирсон сообщил, что на сегодня затраты Великобритании на космос составляют около 13.7 млрд долларов, однако уже через два года эта сумма должна значительно возрасти. На сегодня 75% финансирования по программе гражданского космоса идут в бюджет Европейского космического агентства, однако при этом ЕКА не имеет каких-либо исследовательских объектов или центров на территории Великобритании. Штаб-квартира ведомства расположена в Париже, а крупные операционные и научные центры находятся в Германии, Италии и Нидерландах. 

МИД КНР о планах США ликвидировать спутник

Китайское правительство внимательно следит за развитием инцидента, связанного с намерением США ликвидировать спутник, совершающий бесконтрольный сход с орбиты, передает агентство Синьхуа. Об этом заявил 17 февраля официальный представитель МИД КНР Лю Цзяньчао в ответ на вопрос журналиста.

По словам дипломата, китайское правительство призывает США реально соблюдать международные обязательства во избежание нанесения ущерба безопасности космического пространства и заинтересованных стран.

"Компетентные ведомства Китая внимательно отслеживают развитие инцидента и готовы принять соответствующие превентивные меры", сказал Лю Цзяньчао. 

17.02.2008

Минобороны России обеспокоено планами США сбить свой спутник 

Министерство обороны России выразило сегодня обеспокоенность в связи с ситуацией вокруг американского разведывательного спутника, который потерял управление и может упасть на Землю. Министерство считает, что под видом уничтожения космического аппарата США планируют провести испытания нового вида стратегических вооружений.

«Решение Дж. Буша (о ликвидации космического аппарата) и та поспешность, с которой Пентагон пытается уничтожить свой спутник, вызывают ряд вопросов», - заявили в Управлении информации и общественных связей Минобороны. «В частности, нет достаточной аргументации обоснованности решения о необходимости перехвата падающего спутника средствами ПРО», - отметили в министерстве.

Кроме того, Соединенные Штаты не приводят «сравнительную оценку последствий перехвата спутника на орбите и его неуправляемого схода с орбиты, не оценены последствия неудачной попытки перехвата на орбите. нет анализа воздействия этой операции на космическую деятельность человечества, в том числе и пилотируемую космонавтику», указали в российском военном ведомстве.

В Минобороны опасаются, что операция по уничтожению спутника может стать испытанием противоспутникового оружия. «По своей сути за рассуждениями об опасности спутника ведется подготовка к классическим испытаниям противоспутникового оружия», - заявили в Управлении информации и общественных связей Минобороны. «Такое испытание по сути означает создание нового вида стратегического оружия», - полагают в российском военном ведомстве.

США хотят сбить спутник ракетой Standard-3 системы ПВО «Иджис». Однако Минобороны России считает, что «нет достаточной аргументации обоснованности решения о необходимости перехвата падающего спутника средствами ПРО», передает ИТАР-ТАСС. 

Экипаж МКС: уничтожение спутника-шпиона никак не скажется на работе станции 

Экипаж Международной космической станции (МКС) совершенно не беспокоится, что планы Пентагона по уничтожению на орбите вышедшего из строя разведывательного спутника могут каким-либо образом нанести вред станции. Об этом в субботу заявила журналистам в ходе пресс-конференции командир МКС Пегги Уитсон.

Астронавт подчеркнула, что НАСА и министерство обороны США «любят нас» и «никогда не поставят под удар». «Поэтому мы совершенно не волнуемся по этому поводу», - указала Уитсон.

В четверг в Пентагоне заявили, что попытка уничтожения спутника будет предпринята после того, как 20 февраля приземлится шаттл Atlantis с семью астронавтами на борту. В это время экипаж МКС, состоящий из трех человек - командира Пегги Уитсон, россиянина Юрия Маленченко и француза Леопольда Эйартса, - будет находиться на расстоянии 345 км от Земли, спутник же, как ожидается, будет сбит на расстоянии 240 км от Земли, передает ИТАР-ТАСС.
Геологическая карта Луны

При планировании места посадки космического корабля на Луну имеет смысл так выбрать место, чтобы поблизости были полезные ископаемые, которые могли бы использоваться на лунной станции. И, прежде всего, космонавтов будут интересовать минералы – источники кислорода и воды.

Природный минерал ильменит, химическая формула которого TiO2, встречается на Луне. Из этого минерала можно выделять кислород, пригодный для дыхания и даже получать окислитель для ракетного топлива.

Космический телескоп `Хаббл` позволил провести предварительный геологический анализ поверхности Луны с целью выявить на поверхности спутника Земли регионы, богатые двуокисью титана, ильменитом. Для этого делались снимки поверхности Луны в ультрафиолетовом диапазоне. Оказалось, что содержание TiO2 в низинах составляет от 6 до 8 % от общей массы грунта, в гористой местности этот показатель составляет 2%.

В текущем, 2008 году планируется запуск орбитального аппарата NASA Lunar Reconnaisance Orbiter, который составит подробную геологическую карту спутника Земли. - http://www.catalogmineralov.ru.

16.02.2008

Перминов: спутник надо сбить как можно скорее 

Руководитель Роскосмоса Анатолий Перминов считает правильным решение США уничтожить свой разведывательный спутник, который потерял управление и может упасть на Землю. "Если спутник неуправляем, то его обломки могут упасть куда угодно", - сказал он в интервью информационному телеканалу "Вести". По словам Анатолия Перминова, обломки спутника "могут убить человека, повредить дом или упасть в огромные запасы нефтехранилища", вызвав "дополнительно цепную реакцию катастроф". Поэтому если спутник действительно неуправляем, то "его устранение неизбежное и правильное", заявил глава Роскосмоса. 

Казахстан приостановил участие в создании модуля для МКС 

Казахстан не видит целесообразности в своем участии в создании российского многоцелевого лабораторного модуля (МЛМ) ФГБ-2 для международной космической станции, сообщил глава Национального космического агентства Казахстана (Казкосмос) Талгат Мусабаев. «Казахстан временно приостановил свое участие в проекте создания МЛМ ФГБ-2 – до полного изучения данного вопроса», – уточнил он.

Мусабаев напомнил, что принять участие в оснащении данного научного модуля Казахстану в 2005 году предложили Роскосмос и ГКНПЦ им. Хруничева. «Тогда мы рассчитывали, что коль уж вкладываем средства и делаем свое оборудование, которое планировалось установить на ФГБ-2, мы тоже станем участниками проекта МКС. Ничего подобного. К своему оборудованию мы имели бы лишь опосредованный доступ», – сказал Мусабаев, пояснив, что «использование данного научного оборудования казахстанскими космонавтами проблематично из-за неопределенности с перспективами их полета на МКС», передает "Интерфакс". 

Эксперт NASA требует убрать с МКС пистолет 

Известный американский космический эксперт, бывший инженер NASA Джеймс Оберг потребовал убрать с международной космической станции российское боевое оружие - заряженный пистолет. Оберг считает, что пистолету не место на орбите, где людям приходится работать в условиях большого стресса.

Как сообщает телекомпания NBC, в настоящий момент пистолет находится в специальном наборе, хранящемся между креслами в кабине российского спускаемого аппарата «Союз», пристыкованного к корпусу МКС и является частью выдаваемого космонавтам «набора для выживания» на случай непредвиденных ситуаций при приземлении. - РИА "Новости". 

Эксперт: сбивать падающий спутник из-за топлива нецелесообразно 

Редактор «Новостей Космонавтики» Игорь Лисов прокомментировал «Газете.Ru» намерение Пентагона сбить свой падающий спутник.

При перехвате падающего американского спутника USA-193 на малой высоте его обломки будут сходить с орбиты довольно быстро, но дополнительную угрозу для низкоорбитальных аппаратов, в том числе и для пилотируемого комплекса, они все-таки создадут. Что касается людей на земле, мелкие обломки менее опасны, чем крупные, они с большей легкостью будут сгорать в атмосфере и с меньшей вероятностью достигнут поверхности Земли. Однако при успехе перехвата вместо одного объекта в атмосферу будут последовательно входить тысячи, и число районов падения резко умножится.

«Вообще мотивировка решения об уничтожении спутника – наличие на его борту метрового бака с замерзшим гидразином – не выглядит убедительной. За 50 лет космической эры с орбиты сошли сотни неуправляемых аппаратов, но достоверных данных о каких-либо инцидентах с их обломками нет», - подытожил Лисов. 

15.02.2008
Полет "Прогресс М-62" завершен 

Завершен полет грузового транспортного корабля "Прогресс М-62". После включения двигателей корабля на торможение, он сошел с орбиты и сгорел в плотных слоях земной атмосферы. Несгоревшие обломки затонули приблизительно в 10:29:34 UTC (13:29:34 мск) в заданном районе южной части Тихого океана с центром, имеющим координатами 43 градуса 58 минут южной широты и 142 градуса 32 минуты западной долготы.

Космический грузовик был отстыкован от МКС 4 февраля и до 15 февраля был превращен в испытательную лабораторию. "Было принято решение о продолжении проведении на его борту эксперимента "Плазма-Прогресс", начатого еще на "Прогрессе М-60", - отметил представитель ЦУП. 
На Титане запасы углеводородов в сотни раз больше чем на Земле 

Межпланетный зонд Cassini, работающий на орбите Сатурна, получил новые данные о спутнике планеты - Титане. Данные показывают, что запасы углеводородного сырья на Титане в сотни раз превосходят земные запасы нефти и газа. Расстояние от Земли до Титна составляет 1,2 миллиарда километров. Как сообщают ученые из Европейского космического агентства (European Space Agency - ESA), на Титане выпадают углеводородные дожди. Там есть дюны, сложенные из частичек твердых углеводородов. Ученые уточняют химический состав морей на Титане. Сегодня планетологи предполагают, что основным компонентом этих морей является жидкий метан. Кроме того, ученые надеются, что исследование химических процессов на Титане поможет понять, как на Земле развивалась углеводородная форма жизни, сообщает "Радио "Свобода". 

Москва и Астана готовят соглашения о сотрудничестве 

Казахстан и Россия в первой половине текущего года могут подписать пакет межправительственных соглашений по сотрудничеству в космической сфере, сообщил глава Национального космического агентства республики (Казкосмос) Талгат Мусабаев.

"Готовится к подписанию соглашение между правительствами двух стран о сотрудничестве в области исследования и использования космического пространства в мирных целях", - сообщил Т.Мусабаев в интервью агентству "Интерфакс".

По его словам, данный документ является рамочным и "позволит сторонам расширить сотрудничество в космической сфере". "Так, облегчится процедура подписания конкретных соглашений, в частности, по участию Казахстана в российской навигационной системе ГЛОНАСС", - сказал Т.Мусабаев. – Сайт НК.
В космосе обнаружена уменьшенная копия Солнечной системы 

Астрономы обнаружили в космосе новую планетарную систему, которая по основным характеристикам очень похожа на Солнечную. Она расположена примерно в 5 тыс. световых лет от Земли, о ее существовании удалось узнать благодаря эффекту гравитационной линзы, сообщают сегодня токийские газеты.

В ходе многолетнего исследования, в котором были задействованы специалисты из 11 стран мира, включая Японию, ученые наблюдали за десятками тысяч звезд с помощью мощных телескопов.

Найденная система представляет собой уменьшенную копию Солнечной, состоящей из неподвижного «Солнца» и вращающихся вокруг него «Юпитера» и «Сатурна». По подсчетам ученых, вес этих небесных тел, его соотношение, а также удаленность их друг от друга ровно в два раза меньше, чем для Солнечной системы.

До настоящего времени астрономы обнаружили уже около 250 планетарных систем за пределами Солнечной системы. Однако, по утверждению японских специалистов, последняя находка самая приближенная к нам по характеристикам. - ИТАР-ТАСС. 

Владимир Путин: "Мы останемся на Байконуре..." 

На пресс-конференции 14 февраля с.г. Президент России В.В.Путин, отвечая на вопрос, заданный журналисткой Еленой Коробковой из г.Свободный (Амурская область), коснулся и некоторых аспектов космической деятельности Российской Федерации. В частности, он заявил, что "Амурская область является наиболее оптимальным местом для строительства нового космодрома "Восточный". "Я не считаю, что планы строительства космодрома фантастические. Мы развиваем космодром Плесецк, мы останемся на Байконуре, но, конечно, мы должны учитывать, что часть запусков можно было бы производить и с территории России - это касается и военной, и гражданской тематики", - отметил Владимир Путин.

По его словам, при разработке планов строительства космодрома специалисты рассматривали разные места, в том числе, и побережье Тихого океана, но именно Амурская область стала наиболее оптимальным местом. "Все вместе сопоставив, мы остановились на этой точке в качестве места строительства нового космодрома, мы будем идти к этой цели и ее достигнем", - сказал президент. 

Великобритания создает собственный лунный зонд MoonLITE

Англо-американский космический комитет поддержал план по запуску первого лунного аппарата, который создается в Великобритании. Совместная рабочая группа по освоению территории Луны предложила к реализации программу создания первого британского зонда MoonLITE, сообщает Reuters.

Ожидается, что стоимость MoonLITE составит около 100 млн фунтов. Состоять аппарат будет из 3-4 основных научных инструментов, которые займутся изучением лунной поверхности. Кроме того, конструкцию спутника предусматривает наличие спускаемых частей, которые будут работать непосредственно на поверхности Луны. Научные данные от поверхностных модулей будут передаваться на аппарат-спутник, а тот ретранслирует информацию на Землю.

Рабочая группа, рекомендовавшая к реализации проект MoonLITE, состоит из экспертов НАСА и Британского национального космического центра. Впервые о проекте MoonLITE заговорили еще в апреле 2007 года. Кроме того, отмечается, что запуск данного зонда станет первым опытом сотрудничества США и Великобритании в космосе.

Британская сторона намерена запустить MoonLITE к 2012 году, причем отмечается, что построен аппарат будет практически полностью за счет возможностей британской космической промышленности и британских коммерческих компаний. НАСА же со своей стороны говорит о предоставлении навигационного оборудования для MoonLITE.

Аппарат MoonLITE сможет изучить регионы Луны, которые не удалось исследовать в 60х-70х года при помощи американского аппарата Apollo, так как последний мог работать только в экваториальных частях Луны. - CyberSecurity.
14.02.2008

Принято решение уничтожить вышедший из строя спутник

Президент Джордж Буш принял решение уничтожить ракетой вышедший из строя спутник-шпион из-за высокого риска гибели людей при его бесконтрольном сходе с орбиты. Об этом сообщил заместитель помощника президента по национальной безопасности Джеймс Джеффрис. На борту спутника имеется запас ракетного топлива на основе гидразина - высокотоксичного вещества. Как отметил заместитель главы Комитета начальников штабов ВС США генерал Джеймс Картрайт, при самом худшем варианте развития событий какое-то количество топлива может не сгореть при прохождении через плотные слои атмосферы. При попадании же гидразина в организм человека через органы дыхания возможен смертельный исход. Джеффрис не стал говорить, когда будет предпринята попытка уничтожения спутника ракетой. О том, что на запущенном в декабре 2006 года аппарате Ю-Эс-193 вышли из строя силовая установка, и он начал бесконтрольный спуск с орбиты, администрация Буша сообщила 26 января. - Эхо Москвы.
* * *

14 февраля около 22:30 московского времени было объявлено, что президент США Джордж Буш принял решение сбить американский разведывательный спутник USA-193. Аппарат был запущен 14 декабря 2006 г. носителем "Дельта-2". В качестве обоснования этого решения заявлено об угрозе, которую могут представлять для населения бортовые запасы гидразина, который замерз в ходе неуправляемого полета. По оценкам специалистов, при беспрепятственном падении спутника, которое ожидается в начале марта, поверхности Земли достигнет порядка 1270 кг обломков, в т.ч. до 450 кг гидразина. – Сайт НК.
США зависят от российского "Союза"

 США в настоящее время зависят от российского "Союза" в поддержке жизнеобеспечения Международной космической станции /МКС/. Как сообщает ИТАР-ТАСС, это признал в среду директор американского космического ведомства - NASA Майкл Гриффин.

Выступая на слушаниях в комитете по науке и технологиям палаты представителей конгресса США, он подчеркнул, что "рад тому, что можно приобрести российские /космические/ услуги, и что Россия является партнером по созданию МКС". По словам директора, участие России в этой программе "предоставляет США время для разработки транспортных систем по доставке грузов и экипажей на орбиту и одновременно позволяет нам сохранить десятки миллиардов долларов, которые мы вложили в МКС".

Как отметил М.Гриффин, в период по 2011 г включительно NASA заплатит России, согласно заключенному контракту, 780 млн долл за доставку на МКС на "Союзах" астронавтов из США и других стран, с которыми NASA имеет соответствующие соглашения. Однако, поскольку создаваемый новый космолет Orion и носитель Ares-1 будут готовы к эксплуатации лишь к началу 2015 г, продолжил он, NASA придется опираться на "Союзы" и после 2011 г.

"И нам понадобится очередное разрешение конгресса на приобретение транспортных услуг у России", - указал директор. "Нам нужна ваша помощь,- обратился он к членам комитета.- Причем, необходимо одобрить законопроект уже в 2008 году, так как русским для изготовления новых "Союзов" требуется 36 месяцев, и контракт с ними мы должны будем заключить до конца этого года".

По словам М.Гриффина, он твердо верит в то, что США "необходимо минимизировать зависимость от "Союзов". "Однако других реальных вариантов пока нет, - отметил он.- ...По моим оценкам, вряд ли к 2012 году появятся американские коммерческие пилотируемые корабли".

Глава NASA также призвал законодателей одобрить запрошенные для деятельности его ведомства в 2009 финансовом году 17,6 млрд долл - это почти на 500 млн долл больше по сравнению с действующим бюджетом. Из них 2 млрд долл планируется затратить на разработку Orion и Ares. - АЭИ "Прайм-ТАСС".
13.02.2008
США отвергли договор о запрете космического оружия 

США отвергли российские предложения о подписании договора о предотвращении размещения оружия в космосе, сообщает РИА "Новости". "Правительство США возражает против принятия новых резолюций и других юридических ограничений, которые ведут к ограничению использования космического пространства", - заявила официальный пресс-секретарь президентской администрации Дана Перино.
Выступая перед журналистами в рамках конференции ООН по разоружению в Женеве, глава МИД Сергей Лавров заявил, что Россия надеется убедить США в необходимости не допустить размещения оружия в космосе. "Мы знаем, что в США есть сомнения по этому поводу, и надеемся, что эти сомнения развеются в ходе работы над текстом (договора о запрещении размещения оружия в космосе). Мы будем прислушиваться ко всем пожеланиям и комментариям. Нельзя допустить, чтобы в космосе появилось какое-либо оружие", - сказал он. – Сайт НК.
Президент Франции выдвинул идею "всемирной программы" по изучению Марса 

Президент Франции Николя Саркози выдвинул идею осуществления "всемирной программы" по изучению планеты Марс. Данное заявление было сделано им в понедельник в ходе посещения космодрома в Куру /Французская Гвиана/, передает ИТАР-ТАСС.
"Марс достижим благодаря тем технологиям, которыми располагает человечество и мы не можем не воспользоваться подобной возможностью", - сказал президент Франции.
Он выразил уверенность, что такая программа должна носить международный характер. "Любое из государств получит возможность принять в ней участие в меру своих возможностей, своих достижений и своих приоритетов",- подчеркнул Николя Саркози. В этой связи он отметил, что страны Европы разработали наиболее передовые технологии в сфере освоения космоса с помощью автоматизированных систем, а также добились больших успехов в создании систем космической доставки и в сфере космических технологий.
США, сказал президент Франции, которые уже разработали амбициозную политику освоения Марса, располагают как крупными финансовыми возможностями, так и высоким уровнем компетенции в научной и технической сферах.
"Предлагаю партнерам Франции по Европейскому космическому агентству совместно проанализировать возможность диалога с США и другими космическими державами для организации общего усилия" в данной сфере, сказал Саркози.
Он выразил уверенность, что "осуществление проекта по организации экспедиции на Марс на условиях взаимного доверия и взаимной зависимости станет подтверждением зрелости наций нашей планеты". – Сайт НК.
Снимки RADARSAT помогают путешественникам найти путь к Северному полюсу

Впервые в истории путешественники Матвей Шпаро и Борис Смолин отправились на Северный полюс во мгле полярной ночи. За два месяца они преодолеют путь в 980 км от мыса Арктический (архипелаг Северная Земля), до Северного полюса. Экспедиция проходит при поддержке Правительства Москвы и ИТЦ «СканЭкс». Старт состоялся 22 декабря 2007 г., финиш запланирован на 10 марта 2008 г. На сегодняшний день полпути уже пройдено.
От путешественников постоянно поступает информация об их нелегком пути. Суровые арктические условия, постоянная темнота полярной ночи, сильные морозы и дрейфующие льды под ногами — все это требует отличной физической подготовки и самых современных технологий для обеспечения безопасности путешествия. В этом путешественникам помогают специальные батареи, способные работать в условиях экстремально низких температур (во время похода от них работают фонари, средства навигации и связи), а также самые свежие космические снимки с канадского радиолокационного спутника RADARSAT-1. Дело в том, что только радиолокационная съемка способна обеспечить надежными данными в условиях полной темноты, а также независимо от погодных условий.
Какую же информацию, жизненно необходимую для путешествия, дают снимки? 
По снимкам определяется возраст и толщина льдов, расположение источников пресной воды и участки открытой воды. Эта информация необходима для выбора оптимального маршрута путешествия. Подробнее о каждом из параметров:
— возраст льда влияет на скорость прохождения пути спортсменами: молодые льды, в отличие от многолетних, имеют повышенную соленость, которая дает более сильное трение. В результате скорость движения путешественников падает в 1,5-2 раза. Прокладка маршрута путешествия происходит с учетом этих особенностей;
— знание о расположении источников пресной воды — многолетних льдов и айсбергов — в самом начале экспедиции оказалось жизненно необходимым для её продолжения. Когда путешественники остались без пресной воды, весьма кстати пришлось указание по снимкам о месте расположения ближайшего айсберга («стамухи», рис. 1), у которого были пополнены запасы пресной воды;
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Рис. 1. На снимке отмечено начало маршрута путешественников и приведен пример дешифрирования некоторых объектов 
— определение участков открытой воды, хорошо видимых на изображении, позволяет прокладывать обходной маршрут;
— и, самое важное, по снимкам был проложен путь к толстым многолетним льдам, до которых ребята добрались три дня назад и почувствовали себя немного надежнее.
Эта экспедиция показывает, что значение изображений для построения оптимального маршрута и даже выживания трудно переоценить! - ГИС-ассоциация.
12.02.2008
Россия внесла проект Договора о предотвращении размещения оружия в космосе 

Россия и Китай разработали совместный проект документа о недопустимости размещения вооружений в космосе, передает "Интерфакс". Об этом сообщил глава МИД России Сергей Лавров.
"Сегодня Россия и Китай официально вносят проект Договора о предотвращении размещения оружия в космическом пространстве на рассмотрение конференции по разоружению ООН", - сказал он во вторник в Женеве, выступая на пресс-конференции. 
Пресс-служба президента России сообщает 

Президент России Владимир Путин подписал федеральные законы "О денонсации Соглашения между правительством Российской Федерации и правительством Украины о средствах систем предупреждения о ракетном нападении и контроля космического пространства" и "О ратификации Соглашения между правительством Российской Федерации и кабинетом Министров Украины о продлении срока эксплуатации ракетного комплекса 15П118М", передает ИТАР-ТАСС. Об этом сообщила пресс-служба главы российского государства. 
Иран планирует запуск спутника в ближайшие месяцы 

Иран планирует запуск двух новых космических ракет и вывод своего первого спутника на орбиту в ближайшие месяцы, передает ИТАР-ТАСС. Об этом 11 февраля заявил президент Исламской Республики Махмуд Ахмадинежад, выступая на многотысячной демонстрации на столичной площади Азади /Свободы/ по поводу 29-й годовщины исламской революции.
"Будут запущены две другие ракеты, и мы надеемся, что первый национальный спутник будет помещен на орбиту летом", - подчеркнул глава исполнительной власти ИРИ. Он назвал "успехом" запуск в космос первой иранской ракеты. "Сегодня мы можем сказать, что первый иранский спутник создан. Мы сами без посторонней помощи построили космодром и стали космической державой", - отметил Ахмадинежад. – Сайт НК.
Япония построит орбитальную электростанцию

Японское агентство исследований космоса (JAXA) планирует к 2030 году развернуть на геостационарной орбите (на высоте 36000 километров над поверхностью Земли) систему сбора солнечной энергии Space Solar Power System (SSPS). Спутники, входящие в состав SSPS, будут оснащены солнечными батареями для накопления энергии и ее передачи на "приемники", расположенные на Земле, посредством микроволн или лазерной технологии. 

В середине февраля начнется тестирование системы микроволновой передачи энергии. На территории Taiki Multi-Purpose Aerospace Park в Хоккайдо будет установлена передающая антенна диаметром 2,4 метра, которая пошлет микроволновый пучок лучей принимающей антенне, установленной на расстоянии 50 метров. Затем волны будут преобразованы в электроэнергию для питания небольшого домашнего обогревателя. Ученые надеются, что в ходе эксперимента будут получены важные данные, которые позволяет создать передающую систему большего размера и мощности, сообщает Pink Tentacle со ссылкой на издание Hokkaido Shimbun. 

Как ожидается, орбитальная станция будут осуществлять передачу на частотах, работоспособность которых не зависит от погодных условий, - 2,45 и 5,8 ГГц. В конечном итоге, JAXA планирует построить наземную электростанцию мощностью около одного гигаватта (достаточно для питания 500000 домов). - "Космические новости".
11.02.2008
С Байконура запущен норвежский телекоммуникационный спутник 

11 февраля 2008 года в 11:34 UTC (14:34 мск) с ПУ № 39 площадки № 200 космодрома "Байконур" осуществлен успешный пуск ракеты-носителя "Протон-М" с разгонным блоком "Бриз-М". На околоземную орбиту выведен телекоммуникационный спутник Thor-2R [Thor-5], принадлежащий норвежской компании Telenor Satellite Broadcasting.
Космический аппарат изготовлен специалистами американской компании Orbital Sciences Corporation. Предназначен для обеспечения телевизионного вещания на страны Северной и Центральной Европы.
Его масса 2024 кг. Срок службы - 15 лет (заправлен на 18 лет).
11 февраля 2008 года в 20:56 UTC (23:56 мск) Thor-2R успешно отделился от разгонного блока "Бриз-М" и вышел на геостационарную орбиту. Как сообщила пресс-служба ГКНПЦ имени Хруничева, впервые коммерческий космический аппарат был выведен непосредственно на геостационарную орбиту, а не на высокоэллиптическую геопереходную, как это делалось раньше. 

Спутник займет точку стояния над 1-м град. з.д. – Сайт НК.
Стартовал конкурс "Звезды АстроРунета-2007 и Я" (ЗАРЯ-2007) 
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Стартовал ежегодный, уже 8-й по счету, конкурс "Звезды АстроРунета-2007 и Я" (ЗАРЯ-2007). Конкурс призван способствовать развитию и популяризации астрономии и космонавтики в нашем обществе посредством всемерной пропаганды астрокосмических сайтов и поднятия их уровня. Основное отличие этого конкурса от других интернет-опросов и референдумов заключается в том, что голосование в нем исключительно именное.
Голосование проводится в следующих категориях:
1. Открытие года (лучший сайт-новичок года), к участию в нем допускаются сайты астрорунета, возникшие не ранее сентября 2006 г. и не позднее 31 декабря 2007 г.
2. Сайт года.
3. Человек года.
4. Лучший образовательный проект (в номинации не могут участвовать сайты-энциклопедии. Образовательная область сайтов-номинантов: школьники и студенты).
5. Лучший тематический проект.
6. Лучшая персональная страница.
7. Лучший любительский сайт по космонавтике.
8. Лучший официальный сайт по астрономии.
9. Лучший официальный сайт по космонавтике.
10. Лучший сайт добровольного общества, клуба, объединения.
11. Лучшее освещение астрокосмической тематики массовым СМИ.
12. Лучший журналист СМИ в области астрономии/космонавтики.
13. Лучшее любительское электронное издание года (номинируются только издания, выпускаемые в формате книги или журнала).
14. Лучший детский сайт по астрономии/космонавтике (в этой номинации призеров полностью определяет Жюри и в ней могут участвовать разделы сайтов-грандов).
15. Важнейшее достижение/открытие в области астрономии и космонавтики в 2007 г.
16. Тенденция/событие года астрорунета.
В нынешнем году впервые к участию конкурса не допущены сайты и персоны, неоднократно побеждавшие в предыдущих конкурсах ЗАРЯ. Всем им "присвоено" звание грандов.
Список сайтов-грандов 2007 года:
1. Астронет — 13 побед
2. Сайт журнала "Новости Космонавтики" — 3 победы.
3. Энциклопедия "Космонавтика" — 4 победы.
4. Открытый Колледж: Астрономия — 3 победы.
5. Обзоры электронных препринтов по астрофизике — 3 победы.
6. Сайт Специальной Астрофизической обсерватории — 4 победы.
7. Известия Науки — 3 победы.
8. Московский астрономический клуб — 3 победы.
Список грандов — персон астрорунета:
1. Сергей Попов
2. Александр Железняков
3. Максим Борисов
Спонсорами конкурса являются:
Журнал "Новости космонавтики",
Группа компаний "Аверс" — многопрофильная компания по разработке автоматизации информационного обеспечения образовательных учреждений,
Группа компаний "Физикон" и "Компетентум Обучение" — российские разработчики электронных средств обучения и курсов для академического образования (школы, колледжи, вузы), разработка, поставка и внедрение систем управления обучением и учебных порталов. – Сайт НК.
Финансирование космоса в США
По проектной смете федерального бюджета США, представленной в прошлый понедельник Конгрессу президентом Джорджем Бушем, в 2009−м финансовом году государственное финансирование NASA должно увеличиться на 2,9% и достичь 17,6 млрд долларов. 

Видимо обрадовавшись прибавке, руководство NASA тут же объявило о начале работ над рядом новых проектов, на которые придется почти четверть годового бюджета космического агентства. Важнейший из них — запуск в 2017 году беспилотного космического аппарата стоимостью 3 млрд долларов к одному из крупнейших спутников Сатурна или Юпитера — уже получил предварительную поддержку президентской администрации. Сейчас ученые и финансисты NASA рассматривают три альтернативных варианта. Первый — отправка орбитального зонда к спутнику Юпитера Европе, где, как полагают астрофизики, под толстой ледяной коркой может скрываться обширный океан. Второй — запуск оснащенного посадочным и атмосферным модулями зонда к спутнику Сатурна Титану. Третий вариант предполагает вывод к Юпитеру многофункционального исследовательского аппарата для изучения сразу нескольких спутников Юпитера.

По другому проекту NASA планирует в 2015 году послать исследовательский зонд к солнечной короне — источнику солнечного ветра (мощного потока ионизированных частиц). И, наконец, на тот же 2015−й намечен запуск Joint Dark Energy Mission — околоземного спутника для изучения "темной энергии" (проект частично финансируется министерством энергетики США).

Что же касается дальнейшего развития "более прагматических" космических программ NASA, лунной и марсианской, их бюджетные перспективы пока остаются под большим вопросом. Официально объявлено лишь о предполагаемом в 2014 году запуске трех новых беспилотных зондов к Луне общей стоимостью 344 млн долларов. Новые исследования Марса после отправки туда в 2009 году аппарата Mars Science Laboratory в течение ближайшего десятилетия будут заморожены.

Урезание расходов NASA по "лунно-марсианскому" направлению будет с лихвой компенсировано существенной бюджетной прибавкой на научные исследования из ближнего космоса нашей родной планеты: всего на эти цели предусмотрено до 2014 года потратить почти на 1 млрд долларов больше, чем в предшествующие пять лет. Как сообщил заместитель директора NASA по научным миссиям Алан Стерн, в рамках новой Программы по исследованию Земли предусматривается запуск шести спутников (уже в декабре 2008 года — околоземной углеродной обсерватории), оснащенных оборудованием стоимостью 4 млрд долларов.- Эксперт.
Составил И.Моисеев. 21.02.08.
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