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NASA отчиталось за пять лет исследования Вселенной

NASA обнародовало данные, которые собрал зонд WMAP, занимающийся анализом структуры и истории Вселенной, за пять лет. Основные наблюдения и выводы изложены в семи статьях, поданных в The Astrophysical Journal.
Основными выводами сотрудники проекта называют следующие:
- получены новые подтверждения того, что Вселенная заполнена космическими нейтрино;
- доказано, что первым звездам понадобилось около полумиллиарда лет для создания "электронного тумана";
- опровергнуты многие описания расширения Вселенной в первые мгновения ее жизни.
Зонд WMAP (Wilkinson Microwave Anisotropy Probe - "Зонд имени Уилкинсона для исследования анизотропии микроволн") был запущен в 2001 году. WMAP анализирует "эхо" Большого Взрыва - микроволновое фоновое космическое излучение (реликтовое излучения), его данные считаются важнейшими экспериментальными данными в космологии - в частности, именно WMAP три года назад оценил возраст Вселенной в 13,7 миллиарда лет.
Новые наблюдения подтвердили, что Вселенная представляет собой "море" космических нейтрино - практически невесомых субатомных частиц, движущихся с околосветовой скоростью. По данным WMAP, сейчас Вселенная состоит на 72 процента из темной энергии, на 23 процента - из темной материи, на 4,6 процента - из обычных атомов, менее чем на один процент - из нейтрино. В юности же, через 380 тысяч лет после Большого взрыва, состав был другим: темная материя - 63 процента, фотоны - 15 процентов, атомы - 12 процентов, нейтрино - 10 процентов, темная энергия - пренебрежимо мало. В таком количестве нейтрино влияли на развитие Вселенной, а эти изменения, в свою очередь, запечатлевались в микроволнах, которые сейчас наблюдает WMAP.
WMAP доказал, что создание в межзвездном газе "электронного тумана" (cosmic fog), рассеивающего микроволны, - результат деятельности звезд - началось примерно через 400 миллионов после Большого взрыва и продолжалось около 500 миллионов лет.
Как именно происходило расширение Вселенной, имевшее место в первую триллионную долю секунды после Большого взрыва, неизвестно. Существует много противоречивых теорий, описывающих этот процесс: новые данные опровергают часть из них. - Lenta.ru. 
Южнокорейский кандидат в космонавты знакомился с запрещенными материалами

Южнокорейский специалист по компьютерным технологиям 31-летний Ко Сан был отстранен от подготовки к полету на МКС из-за неоднократных нарушений им установленного регламента тренировок.
 По официальной версии, озвученной представителем Миннауки Южной Кореи, Ко Сан дважды нарушил протокол подготовки и якобы ошибочно отправил в сентябре прошлого года домой в Южную Корею наставления к полету вместе с некоторыми, как было сказано, «личными вещами». Все это, по официальной версии Сеула, было немедленно возвращено.
 В феврале этого года в его распоряжении оказались инструкции по управлению космическим кораблем, знакомиться с которыми он не имел права. Южнокорейский космонавт считается специалистом, который может выполнять в космосе лишь научные задачи. Ко Сан заранее знал об этом и дал подписку о том, что не будет нарушать правила в процессе подготовки.
 Как сообщалось ранее, по рекомендации российской стороны вместо Ко Сан 8 апреля к МКС отправится аспирантка Корейского института передовой науки и технологий Ли Со Ен.- ИТАР-ТАСС. 
 09.03.2008
Первый европейский грузовик успешно стартовал
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9 марта 2008 года в 04:03:04 UTC (07:03:04 мск) с площадки ELA3 космодрома Куру во Французской Гвиане стартовыми командами компании Arianespace осуществлен пуск ракеты-носителя Ariane-5 ES (V181) с автоматическим грузовым транспортным кораблем ATV 'Jules Verne' на борту.
Пуск прошел успешно. Через 1 час 6 минут 42 секунды после старта корабль отделился от носителя и вышел на околоземную орбиту с наклонением 51,6 градуса и высотой около 260 км (параметры уточняются).
Корабль ATV (Automated Transfer Vehicle) 'Jules Verne' разработан кооперацией европейских предприятий под руководством специалистов компании EADS Astrium. Предназначен для доставки на борт Международной космической станции экспериментов, оборудования и запчастей, а также продуктов питания, воздуха и воды для основной экспедиции.
Стартовая масса корабля составляет 19357 кг (сухая масса - 10470 кг). Масса расходных материалов, которые будут доставлены на МКС - около 8,5 тонн.
ATV 'Jules Verne' пристыкуется к стыковочному узлу на российском модуле "Звезда" в начале апреля с.г. – Сайт НК.
08.03.2008
NASA беспокоит зависимость от России

Эксперты NASA обеспокоены тем, что период модернизации американских космических кораблей, который займет около 5-6 лет, станет временем господства России в космическом пространстве. Как пишет газета The Washington Post, Россия долгое время будет единственной страной, способной совершать полеты к космическим станциям, что заставляет экспертов беспокоиться о том, какую цену она затребует за свои услуги в то время, когда российско-американские отношения переживают не лучший период. Эксперты предупреждают, что цена будет выражаться не в долларах, а в потерянном престиже американцев. Глава администрации NASA Майкл Гриффин описал ситуацию как «глубокое сожаление и беспокойство». Большую часть пятилетнего перерыва «мы будем сильно зависимы от России, а это ужасно для США», отметил Гриффин. - «Газета.Ru». 
 07.03.2008
Не исключено, что один из спутников Сатурна также имеет кольца
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Не исключено, что один из небольших спутников Сатурна - Rhea, также имеет кольца, как и сама гигантская планета. К такому выводу пришли специалисты на основе измерений, проведенных с помощью аппаратуры межпланетного зонда Cassini во время его сближения с Rhea в 2005 году. Подробные результаты исследований приведены в сегодняшнем номере журнала Science. 
06.03.2008
Казахстан и Украина разработают совместную космическую программу

Казахстан и Украина намерены разработать совместную космическую программу, заявил украинский президент Виктор Ющенко, передает РИА "Новости".
"Сегодня мы договорились о том, что две страны разработают двустороннюю космическую программу, которая будет по ряду позиций предполагать совместную реализацию с Россией ", - сказал Ющенко в четверг на пресс-конференции в Астане, где он находится с официальным визитом.
"Весьма перспективным видится организация совместного предприятия по изготовлению спутников, спутниковых платформ, выполнению работ по созданию наземного комплекса по управлению космическими аппаратами", - отметил со своей страны президент Казахстана Нурсултан Назарбаев.
Кроме того, по словам Ющенко, главы двух стран договорились о сотрудничестве в военно-технической сфере, по которому будет организована рабочая группа.
Президенты сделали отдельный акцент сделали на развитии отношений в ядерной сфере, в сфере энергетики, сообщил Ющенко. "Для нас очень важно участие в проектах, которые сегодня развиваются в Казахстане", - отметил он. 
Зачем главкому ВВС России космический проект?

В начале марта на пресс-конференции в Екатеринбурге главком ВВС РФ Александр Зелин заявил, что программа запуска космических ракет с борта воздушного носителя - самолета Ан-124-100 ВС "Руслан" затратная и технически "малореализуема". Такое заявление главкома ВВС требует некоторого пояснения, которое нам дал Руководитель службы информации Аэрокосмической корпорации "Воздушный старт" Л.В. Широбоков.
Он отметил, что проект "Воздушный старт" реализуется ведущими российскими аэрокосмическими предприятиями с участием украинского АНТК им. О.К. Антонова и других зарубежных партнеров, привлекает к себе большой интерес и внимание представителей различных ведомств. Кроме того, "Воздушный старт" включен в Федеральную космическую программу России до 2015 г. на внебюджетной основе. Этому предшествовала большая работа разработчиков проекта, которая получила положительную оценку ведущих институтов авиационной, ракетной промышленности и Министерства обороны РФ.
По словам Александра Зелина "подвижек в программе "Воздушного старта" со стороны Военно-воздушных сил никаких нет". Это естественно, так как проект международный, коммерческий и реализуется без участия ВВС МО РФ. Для создания элементов проекта и его инвестирования уже созданы международные компании в Европе и Индонезии.
Проект получил поддержку Президентов России и Индонезии в ходе их встреч в Москве (декабрь 2006 г.) и Джакарте (сентябрь 2007 г.).
Американский спутник демонстрирует неприличную живучесть

Американский спутник ДЗЗ LandSat-5, запущенный еще во времена существования СССР, продолжает работать, демонстрируя неприличную живучесть, пишет CNews.ru.
По данным геологической службы США USGS, в конце февраля аппаратура спутника LandSat-5 была вновь включена для съемки земной поверхности после четырехмесячного перерыва.
Эксплуатация спутника LandSat-5 была приостановлена в октябре 2007 года из-за выхода из строя одной из двух аккумуляторных батарей. В течение зимних месяцев центр управления полетом службы USGS разработал стратегию включения и использования бортового сканера ТМ с учетом ограниченной возможности единственного оставшегося бортового аккумулятора.
В результате принят график работы сканера и бортовых устройств с прямым питанием от солнечных батарей на освещенной стороне орбиты. Спутник будет производить съемку Земли и передавать изображения в штатном режиме только в период с марта до сентября и только над территорией США. Работа LandSat-5 в зимние месяцы и в зонах радиовидимости зарубежных приемных станций будет ограничена. Тем не менее, по оценкам специалистов USGS, спутник ещё сможет проработать несколько лет. 
05.03.2008
Книга Жюль Верна побывает в космосе

Письма французского писателя Жюль Верна, а также его книга "С Земли на Луну" отправятся на Международную космическую станцию (МКС) на борту первого европейского грузового космического корабля, носящего имя фантаста. "Жюль Верн" доставит на станцию репродукции двух рукописей французского писателя, копию нарисованной им астрономической карты, а также книгу "С Земли на Луну", изданную в позапрошлом веке", - сообщили "Интерфаксу-АВН" в представительстве Европейского космического агентства в России.
Всего на борту корабля находится 7670 кг различных грузов, среди которых 860 кг топлива, 270 кг воды, 20 кг кислорода в баллонах, 500 кг продуктов питания, 80 кг одежды, 136 кг научной аппаратуры для европейского лабораторного модуля "Колумбус".
По словам собеседника агентства, несмотря на то, что грядущий полет будет первым для автоматического грузового корабля ATV (Automated Transfer Vehicle) "Жюль Верн", сотрудники Европейского космического агентства не опасаются за сохранность ценных рукописей, полностью доверяя надежности космического "грузовика". 
Россия не уйдет с Байконура

Россия не намерена прекращать использование космодрома Байконур (Казахстан) после завершения строительства космодрома Восточный в Амурской области, заявил руководитель Роскосмоса Анатолий Перминов. «Что касается космодрома Байконур, то решение президента России Владимира Путина о создании в Амурской области нового космодрома Восточный никаких предпосылок для досрочного прекращения аренды не создает. Россия всегда делала и будет делать все возможное для выполнения принятых международных обязательств», - говорится в публикации за подписью Анатолия Перминова, размещенном на сайте казахского агентства «Хабар».
«Договор аренды комплекса Байконур 1994 года, действие которого продлено до 2050 года, является международным договором, и мы не собираемся его нарушать», - подчеркнул глава Роскосмоса. Об этом сообщает "Интерфакс". 
04.03.2008
Учёные обнаружили на марсианских фотографиях сход лавины
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Камера HiRISE американского межпланетного зонда MRO 19 февраля 2008 года сфотографировала сход сразу четырех лавин. Это первые снимки движущейся марсианской лавины, сообщает NASA.
Запечатлеть какое-то действие, происходящее на Марсе, - большая редкость. Как правило, снимки, сделанные марсоходами и спутниками, содержат изображение неподвижного пейзажа. До сих пор исключение составляли пылевые вихри. Теперь к ним добавился сход лавины (четырех лавин).
На приведенной фотографии виден (в псевдоцветах) горный склон высотой более 700 метров и крутизной более 60 градусов. Гора расположена недалеко от северного полюса, время года на Марсе - ранняя весна. Верхняя часть склона еще покрыта белым твердым диоксидом углерода (сухим льдом), который с дальнейшим наступлением весны исчезнет. Средняя (розовато-коричневатая) часть склона слоистая, состоит в основном изо льда и пыли. Нижняя часть представляет собой более пологий склон с углом наклона около 20 градусов.
Основной след лавины - поднятая ею туча пыли шириной около 180 метров и высотой около 190 метров (считая от основания крутого склона). Тень от тучи на поверхности доказывает, что туча - трехмерное образование, висящее в воздухе, а не наземный след лавины.
Сравнение снимка лавины с фотографиями этого же склона, сделанными ранее, показывает, что вещество (пыль, мелкозернистый лед, возможны, также и сравнительно крупные куски), исчезнувшее с верхней крутой части откоса, появилось на его нижних пологих частях. - Lenta.ru. 
Миссия НАСА "Mars Science Laboratory" сталкивается с техническими и экономическими сложностями

Миссия НАСА по запуску на Красную планету марсохода "Mars Science Laboratory" сталкивается с техническими сложностями и растущими затратами, передает ИТАР-ТАСС. Это может привести к переносу запуска марсохода, запланированного на 2009 год. Об этом сообщил директор НАСА Майкл Гриффин.
Инженерам придется найти новое решение для создания защитного экрана планетохода. Как показывают расчеты, нынешняя защита не выдержит сопротивления атмосферы Марса. На решение этой проблемы потребуется от 20 до 30 млн долларов. Но затраты на "Mars Science Laboratory" уже на 165 млн долларов превышают изначальную смету в 1,8 млрд долларов. Тем не менее, пока НАСА не намерено переносить запуск с 2009 года, однако, вместе с тем, в качестве альтернативных дат старта миссии теперь называются и 2010 и даже 2011 годы. 
03.03.2008
На базе НПО прикладной механики создан космический холдинг

ФГУП "Научно-производственное объединение прикладной механики имени академика Решетнева" (ПМ) преобразовано в ОАО "Информационные спутниковые системы" имени академика Решетнева" (ИСС), сообщает пресс-служба Роскосмоса.
Сегодня утром (по московскому времени) состоялось вручение документов руководству предприятия по факту регистрации ОАО "Информационные спутниковые системы" имени академика Решетнева" (ОАО "ИСС" имени академика Решетнева").
ОАО "ИСС" создается в соответствии с указом президента РФ. Компания является правопреемником НПО ПМ по всем его обязательствам, 100% акций новообразованного ОАО будет находиться в федеральной собственности.
Генеральным конструктором - генеральным директором назначен Николай Тестоедов. 
Специалисты UNOSAT по снимкам WorldView-1 посчитали людей

Как сообщает сайт ИТЦ «СканЭкс», на прошлой неделе специалисты программы UNOSAT провели по снимкам WorldView-1 предварительную оценку количества беженцев 

(см.рис. http://www.scanex.ru/news.local/news/img/n196225228IMG_1.jpg ), покинувших Нджамену — столицу Чада, одного из крупнейших африканских государств. Напомним, что с января этого года в Нджамене идут бои между правительством Чада и антиправительственными вооруженными формированиями, а 2-3 февраля 2008 года повстанцы практически полностью овладели столицей.

Снимок, сделанный 4 февраля приблизительно в 10:30 UTC спутником WorldView-1 (разрешение 50 см — на настоящий момент самые детальные изображения, доступные гражданским пользователям), позволил экспертам UNOSAT, основываясь на показателях «плотности толпы», сосчитать жителей, следующих из Нджамены в сторону Камеруна, в двух местах скопления людей на мосту 

(см.рис. http://www.scanex.ru/news.local/news/img/n196225228IMG_2.jpg ). Пятнадцать тысяч — это предварительная оценка, учитывающая только пешеходов, находящихся на мосту непосредственно в момент съемки.
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Программа UNOSAT создана ООН для обеспечения доступа международного сообщества и развивающихся стран к космическим снимкам и ГИС-сервисам, в основном, в рамках предупреждения и ликвидации последствий природных катастроф. Хотя программа существует под эгидой институтов UNITAR и UNOPS ООН, она поддерживается различными общественными и коммерческими организациями, среди которых CERN, GMOSS, SPOT, EUSI, а также другие крупные компании. - ГИС-ассоциация.
02.03.2008
Космонавт Юрий Маленченко проголосовал на выборах Президента России с орбиты через доверенное лицо

Работающий на борту Международной космической станции российский космонавт Юрий Маленченко проголосовал на выборах президента РФ через доверенное лицо во время специального закрытого сеанса связи, сообщили в пресс-службах Роскосмоса и Центра управления полетами (ЦУП). Эта процедура была проведена 2 марта около 11.45 по московскому времени. В ЦУПе был организован сеанс связи с участием членов участковой, городской (г.Королев), областной и Центральной избирательных комиссий. Проголосовал за космонавта его доверенное лицо - представитель Центра подготовки космонавтов - Дмитрий Жуков. По телефону с орбиты российский космонавт сообщил лично Дмитирию свое решение. Дмитрий Жуков опустил заполненный бюллетень в урну для голосования, которую доставили в ЦУП. 
01.03.2008
Состоялось первое заседание координационного совета МГУ по космическим исследованиям и образованию

29 февраля в Москве состоялось первое заседание координационного совета МГУ по космическим исследованиям и образованию. В заседании приняли участие представители Роскосмоса во главе с заместителем начальника Сводного управления организации космической деятельности Ю.Н.Макаровым.
Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, ректор МГУ им.М.В.Ломоносова В.А.Садовничий, возглавлявший работу координационного совета, поблагодарил руководство Роскосмоса за поддержку, оказываемую университетским научно-образовательным проектам и выразил уверенность в дальнейшем расширении сотрудничества. Исторически тесное и плодотворное сотрудничество МГУ и Роскосмоса в настоящее время подкреплено совместным "Решением о сотрудничестве Федерального космического агентства и Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова по реализации приоритетного национального проекта "Образование" и выполнению совместных научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ", которое было подписано В.А.Садовничим и руководителем Роскосмоса А.Н.Перминовым 23 апреля 2007 г.
В рамках данного решения функционирует рабочая группа "МГУ-Роскосмос", в задачи которой входит организация и проведение мероприятий по осуществлению отечественных научно-образовательных космических проектов, включая реализацию исследования на университетских спутниках и реализацию образовательных программ с использованием средств космонавтики.
Заместитель начальника Сводного управления организации космической деятельности Юрий Николаевич Макаров в своем выступлении сообщил, что на днях руководитель Роскосмоса утвердил решение о запуске осенью 2008 г. университетского спутника "Татьяна-2".
Далее с сообщениями выступили: профессор М.И.Панасюк "О ходе работ по проектам "Университетский-Татьяна-2", "YоuthSat, "Юбилейный".д.ф.-м.н. С.С.Лемак "Об участии механико-математического факультета в подготовке системы стабилизации спутника "Университетский-Татьяна-2".
Затем были заслушаны сообщения о космических образовательных программах МГУ: профессор В.В.Александров "Инновационная образовательная программа "Навигация и управление в космосе и на Земле". к.ф.-м.н. В.В.Радченко "Космическая образовательная программа МГУ, созданная на базе экспериментов на спутнике "Университетский-Татьяна" и ее развитие в будущем".
По обсужденным на координационном совете вопросам рабочая группа "МГУ-Роскосмос" в ближайшее время разработает предложения и представит их руководству Роскосмоса и МГУ. 
В России создан центр ракетно-космической промышленности

Как сообщает пресс-служба президента РФ, 29 февраля с.г. Владимир Путин подписал указ о создании федерального казенного предприятия "Научно-испытательный центр ракетно-космической промышленности". Предприятие создается путем реорганизации ФГУП "Научно-исследовательский институт химического машиностроения", к которому присоединяется ФГУП "Научно-испытательный институт химических и строительных машин".
Президент поручил правительству в 9-месячный срок обеспечить проведение мероприятий, направленных на реализацию его указа о создании научно-испытательного центра. 
Спецстрой перестроит космодром Плесецк

Директор Спецстроя России генерал армии Николай Аброськин сказал, что Спецстрой России построит погранзаставу в Арктике и перестроит космодром Плесецк. Он заявил об этом в четверг в эфире телеканала "Вести-24". Также он отметил, что для пограничников будет построен жилой комплекс на земле Франца-Иосифа.
Помимо этого Спецстрой проводит ряд работ на космодроме Плесецк в городе Мирный. Сейчас российские военные сооружают там стартовый комплекс для ракет "Ангара" и "Союз-2", плюс ко всему они занимаются перестройкой самого города Мирный.
По словам руководителя Спецстроя, для министерства обороны в городе Мирный будет построено более 2,5 тыс. квартир, также будут перестроены инфраструктура и дороги, после чего он превратится в город, который отвечает всем современным требованиям, сообщает "Интерфакс". 
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