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Московский космический клуб
	Дайджест космических новостей №73
(01.04.2008-10.04.2008)




310.04.2008


3Правительство поручило Роскосмосу координировать работы по развитию и использованию ГЛОНАСС


3Получен цветной снимок Фобоса в высоком разрешении и 3D


5Ученые сказали, почему люди не полетят на Марс


6После истощения ресурсов Земли человечество может спасти лунная пыль


6Строительство российского сегмента МКС откладывается на пять лет


7В ИКИ открылась выставка "Наука на Российском сегменте МКС"


709.04.2008


7Эпидемия исков к Роскосмосу


8В 2007 году космическая отрасль принесла 251 млрд долларов выручки


8США отправляют в космос оружие


8Свыше 160 предприятий из девяти стран примут участие в московском салоне "Двигатели-2008"


908.04.2008


9"Союз ТМА-12" стартовал с Байконура


10Летчиков и моряков заставят покупать системы ГЛОНАСС


11В США прошло испытание двигателя для САС "Ориона"


11Космические технологии все активнее будут использоваться избирательными комиссиями


1107.04.2008


11Завершен полет грузового корабля "Прогресс М-63"


11Если новым президентом США будет избран Барак Обама, Луне и Марсу придется подождать


12Спутниковая группировка ГЛОНАСС будет увеличена до 30 аппаратов


12Почта России к юбилею В.П. Глушко


1306.04.2008


13Украина передаст Египту управление спутником EgyptSat-1


13Надежность российских ракет под вопросом


1305.04.2008


13В ближайшие 5 лет в Индии будут запущены 70 спутников


13В спутниках производства ИСС имени М.Ф. Решетнёва будут применяться батареи фирмы Saft


1404.04.2008


14Полеты в долг


15КБ "Южное" передало заказчику первый двигатель для европейской ракеты Vega


15С помощью спутника можно будет предсказывать эпидемии холеры


15Конкурс "Алтай в истории космонавтики" проходит в рамках фестиваля "Барнаульская весна-2008"


15Двойник "Жюль Верна" отправится в космос в 2009-2010 гг.


1603.04.2008


16"Жюль Верн" состыковался с МКС


16В Южной Корее прошли испытания ракеты-носителя


17Весенний призыв в Космические войска


18Два жителя Алтая направили в Роскосмос иски о падении осколков ракет


18В Китае методом "космической селекции" выведено 11 новых сортов овощей


18Точность измерения скоростей звезд достигла сантиметра в секунду


1902.04.2008


19Открыты 10 планет в иных системах


19Thales Alenia Space о запуске 4-го спутника ДЗЗ SAR-Lupe


2001.04.2008


20Япония и Китай продлят работу своих лунных аппаратов


20В самарском "ЦСКБ-Прогресс"


20Разрабатывается новый аппарат съемки Земли "Ресурс-П"


20В 12 раз дольше сможет работать на орбите модернизированный биоспутник "Бион"


21Европа созрела для пилотируемых космических полетов


21Не исключена возможность полёта на МКС православного священника


21Стало известно имя первого российского космического туриста


22"Заяц" на европейском грузовике ATV


22США разрабатывают национальную военную стратегию по операциям в космосе


23Впервые получено трехмерное изображение самого глубокого каньона Марса.


23НАСА не может укротить свою марсианскую программу




10.04.2008
Правительство поручило Роскосмосу координировать работы по развитию и использованию ГЛОНАСС 

Правительство поручило Федеральному космическому агентству (Роскосмос) координировать работы по развитию и использованию глобальной навигационной спутниковой системы ГЛОНАСС в гражданских целях. Соответствующее постановление подписал председатель Правительства Виктор Зубков, сообщила пресс-служба кабинета министров.

Роскосмос является "уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по обеспечению реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию, оказанию государственных услуг и управлению государственным имуществом в сфере космической деятельности, международного сотрудничества при реализации совместных проектов и программ в области космической деятельности, проведения организациями ракетно-космической промышленности работ в области ракетно-космической техники военного назначения и боевой ракетной техники стратегического назначения, координации работ в части поддержания, развития и использования глобальной навигационной спутниковой системы ГЛОНАСС в интересах гражданских, в том числе коммерческих, потребителей и международного сотрудничества в области спутниковых навигационных систем, а также функции по общей координации работ, проводимых на космодроме Байконур, и руководству этими работами", - говорится в постановлении.

Роскосмос будет разрабатывать проекты федеральной космической программы, федеральной целевой программы "Глобальная навигационная система" и других федеральных целевых программ в космической области. -  АК&М .
Получен цветной снимок Фобоса в высоком разрешении и 3D
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Фрагмент нового кадра показывает одну из загадочных особенностей спутника (фото NASA/JPL-Caltech/University of Arizona).
Американский спутник Mars Reconnaissance Orbiter (MRO) отснял два кадра Фобоса с интервалом в 10 минут, что позволило создать стереоскопическое изображение "страха", к тому же выполненное сразу в нескольких частях спектра. 

Альфред Макэвен (Alfred S. McEwen) из университета Аризоны (University of Arizona, Tucson), один из учёных, роботающих в рамках миссии MRO (он нам известен по анализу выпуклых трещин Марса и загадочного спутника Феба), заявил: "Фобос интересен, поскольку он может быть богат водяным льдом и углеродными соединениями". 

В правой нижней части нового портрета хорошо виден 9-километровый кратер Стикни (Stickney), крупнейшая деталь рельефа Фобоса. Многоспектральная съёмка позволила выявить особенности, незаметные при чёрно-белой съёмке. 

Так, материал вокруг края Стикни обладает голубоватым оттенком, отличающимся от остальной части поверхности спутника. Исходя из знаний, к примеру, о Луне, специалисты предполагают, что данные синеватые участки — более молоды, нежели остальная поверхность, и меньше времени были выставлены под воздействие космической среды. 
Линейные текстуры на стенах Стикни и других крупных кратеров являются оползнями, которые сформировались при перемещении материалов в слабом поле тяготения Фобоса (менее одной тысячной силы тяжести на Земле), сообщают исследователи. 

Американцы отмечают, что ранее в очень высоком разрешении Фобос снимал европейский аппарат Mars Express и даже подкинул исследователям загадку (не зря же британские учёные призывают Европу снарядить экспедицию на Фобос). Однако качество снимков MRO ещё более высокое, а главное — "проявленные" на них особенности луны могут многое прояснить в отношении её происхождения и эволюции. 
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Станция "Фобос-Грунт" предназначена для доставки образцов породы с естественного спутника Марса на Землю. Продолжительность этой миссии составит 3 года (иллюстрация НПО им. С.А. Лавочкина).
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Надо сказать, многое может быть выяснено и при помощи российской межпланетной станции "Фобос-Грунт", запуск которой намечен на 2009 год. Работа над ней полным ходом идёт в НПО имени Лавочкина. 

Вернёмся, впрочем, к американскому достижению. Среди прочего исследователи порадовались, что в новый стереокадр попали кратеры, скрытые на тёмной стороне луны, но освещённые благодаря "сиянию Марса" (marsshine) — явлению, сходному с пепельным светом Луны (англ. earthshine), то есть благодаря лучам Солнца, отражённым поверхностью Марса в сторону спутника. 

Ранее мы поведали вам, как камера HiRISE удачно подловила на поверхности "бога войны" сход лавин. В той же новости вы можете найти ссылки на предыдущие достижения зоркого аппарата, о котором мы подробно рассказывали. 

Узнайте также, где следует искать снимки Красной планеты в высоком разрешении. 
Источник: NASA . Мембрана
Ученые сказали, почему люди не полетят на Марс

Полетам к планетам Солнечной системы мешают несовершенные технологии, которые ставят под угрозу здоровье астронавтов. NASA не инвестирует достаточно средств для изучения опасных космических лучей. 

Полет на Красную планету может вновь превратиться в мечту ученых и писателей-фантастов. Технологии, которые использует человечество в открытом космосе, не способны защитить людей от радиации. Причем вина за несовершенство технологий, по мнению экспертов, лежит на североамериканском космическом агентстве, которое использует для своих нужд устаревшую информацию.

Космическое излучение настолько опасно и в то же время мало изучено, что в ближайшие годы человечество вряд ли сможет высадиться на поверхности Красной планеты или даже вновь ступить на Луну. Придется ждать, пока на Земле не появятся более совершенные, безопасные технологии. Об этом сообщает агентство Reuters со ссылкой на главу Комиссии по научным исследованиям США бывшего астронавта Джеймса ван Хофтена.

По мнению эксперта, NASA не инвестирует достаточно средств, необходимых для детального изучения опасных космических лучей.

«Об этом свидетельствует то обстоятельство, что NASA практически прекратило финансирование исследований по биологии в этом направлении, используя устаревшую информацию, в том числе данные о выживших во время ядерных ударов по Хиросиме и Нагасаки», – подчеркнул ван Хофтен, по сведениям которого современные познания о лучевой безопасности могли бы серьезно повлиять на существующие стандарты космического агентства.

Дело в том, что на Земле людей от солнечной радиации и космических волн защищает атмосфера и магнитное поле, астронавты же прикрыты только слоем металла. В открытом космосе от галактической космической радиации практически невозможно спрятаться.

«Мое первое знакомство с радиацией произошло в апреле 1984 года, на борту космического шаттла «Челленджер», – вспоминает ван Хофтен. – Я был безумно удивлен, когда увидел, что через мои глаза насквозь проходит нечто похожее на белый лазер.

Я спросил у своих коллег, что это было, а они спокойно ответили, что это «всего-навсего космические лучи». Но сам факт существования высокоэнергетических частиц из отдаленного космического луча, легко проходящих насквозь через шаттл, а затем через мое тело, наводит на мысль, что это явление не скажется положительно на моем здоровье».

Североамериканское космическое агентство позже подтвердило опасения астронавта.

«Космические лучи – это высокоэнергетические частицы, которые прилетают из открытого космоса. Они проникают сквозь металл, пластмассу и ткани организмов. У астронавтов, подвергнувшихся воздействию космических лучей, повышается вероятность раковых заболеваний, катаракты и других болезней», – говорится в докладе NASA за май 2006 года.

Примечательно, что в космосе существует два вида источников радиации – солнечные вспышки и космические лучи, причем друг на друга они действуют как противоядие. Но на человека оказывают смертоносное влияние.

«Чем моложе астронавт, тем опаснее для него лучевые воздействия, так как многие типы радиации вызывают заболевания спустя годы», – предупреждает ван Хофтен.

Поэтому при существующих стандартах и способах защиты от радиации человечеству стоит отложить полет на Марс на неопределенное время, иначе цена его будет слишком высока. По расчетам руководителя Комиссии по научным исследованиям США, этот полет может занять около трех лет, за которые участники эксперимента получат огромную дозу облучения.

В принципе активность Солнца как одного из источников смертоносной радиации вполне предсказуема. Но во время солнечных вспышек астронавтам пришлось бы скрываться в специально оборудованных частях шаттлов или космических станций. Такие меры предосторожности помешали бы их научной работе.

Кроме того, для улучшения систем безопасности космический корабль понадобится оснастить дополнительными ограждениями, которые не только сделают его слишком тяжелым, но и увеличат стоимость в несколько раз, сообщила в своем докладе Независимая академия наук, выступающая консультантом американского правительства.

Исследование, инициированное Управлением исследовательских систем NASA, подтвердило, что космические лучи могут вызвать различные раковые заболевания в течение многих лет после того, как астронавты возвращаются на Землю.

Но нехватка знаний о биологической природе и влиянии радиации пока не позволяет ученым предсказать степень лучевой опасности и определить необходимые меры предосторожности.- Деловая газета "Взгляд".
(Выделение мое.

От радиации можно защититьcя. Но любые разговоры по реальному проектированию межпланетных кораблей имеют смысл после достаточно тщательного многолетнего исследования радиационной обстановки за пределами радиационных поясов. Только после этого можно вырабатывать конкретные меры по радиационной защите, которые во многом определят облик межпланетного корабля. - im)
После истощения ресурсов Земли человечество может спасти лунная пыль 

По мнению отечественных ученых, сборка летательных аппаратов на космических станциях на околоземной орбите "и запуск их дальше" станет одним из важнейших направлений для исследователей в ближайшие годы.

Вторым направлением в развитии космонавтики ректор Балтийского государственного технического университета Олег Ипатов назвал "прорыв в области средств связи и коммуникаций, чтобы они были быстрее и надежнее". Третье направление – энергетическое. Ресурсы Земли в будущем истощатся, и придется искать новые способы добычи энергии. Например, в настоящее время идут исследования различных термоядерных реакций с использованием лунной пыли.

"Если эксперимент удастся, можно будет говорить о принятии "Лунной программы" и промышленных полетах на Луну за пылью", – сказал Ипатов.
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-  Интерфакс. 

Строительство российского сегмента МКС откладывается на пять лет

Строительство российского сегмента МКС, которое должно было завершиться к 2010 году, будет закончено к 2015 году из-за недостаточного финансирования, сообщил президент РКК "Энергия" Виталий Лопота. 

"Мы должны были завершить строительство к 2010 году, однако, к сожалению, мы сможем это сделать только к 2015 году. В связи с этим мы будем просить своих зарубежных партнеров продлить сроки эксплуатации МКС до 2020 года (сейчас этот срок истекает в 2015 году)>, - сказал Лопота в четверг на пресс-конференции в подмосковном ЦУПе."

Он отметил, что все эти вопросы зависят от финансирования. "Давайте через прессу обратимся к министру финансов Алексею Кудрину и спросим его, будут ли продолжаться космические программы России и будет ли продолжено строительство российского сегмента МКС", - сказал президент РКК "Энергия", обращаясь к журналистам. - РИА Новости.
В ИКИ открылась выставка "Наука на Российском сегменте МКС"

10 апреля в Институте космических исследований РАН (ул. Профсоюзная, д. 84/32) торжественно открылась выставка "Наука на Российском сегменте МКС", посвященная Дню космонавтики. После церемонии открытия собравшиеся ознакомились с представленными экспонатами.

Завтра, 11 апреля, в рамках форума пройдет конференция с участием представителей Федерального космического агентства, предприятий ракетно-космической отрасли, а также профильных институтов РАН и Национальной академии наук Украины.

В работе конференции, в частности, примут участие:

- директор Института космических исследований РАН Л.М.Зеленый;

- генеральный конструктор РКК «Энергия» им.С.П.Королева» В.А.Лопота с докладом о планах строительства МКС и перспективах реализации ее научной программы;

- председатель Координационного научно-технического совета Роскосмоса расскажет о Программе научно-прикладных исследований на Российском сегменте МКС и перспективах ее реализации в новых условиях;

- директор института медико-биологических проблем А.Н.Григорьев ознакомит участников форума с медицинскими и биологическими исследованиями, проводимыми космонавтами;

- директор Объединенного института высоких температур В.Е.Фортов выступит с докладом о перспективах экспериментальных исследований плазменно-пылевых взаимодействий на Международной космической станции;

- директор Института космических исследований Национальной академии наук Украины О.П. Федоров с докладом об участии Украины в российской программе научно-прикладных исследований на МКС.

В воскресение, 13 апреля, выставка будет свободна для посещения. Планируется, что в этот день ее осмотрят учащиеся школ и ВУЗов Москвы и Московской области. 

09.04.2008
Эпидемия исков к Роскосмосу

Еще один житель алтайского села Усть-Кумир, во двор которого упал осколок ракеты-носителя, намерен потребовать от Роскосмоса возмещения морального ущерба, сообщил представитель администрации Усть-Канского района республики Алтай. Житель села Усть-Кумир, расположенного в нескольких десятках километрах от района, отведенного для падения отработавших деталей ракет-носителей, запускаемых с космодрома Байконур, в марте обнаружил на сеновале во дворе своего дома металлический осколок космической ракеты весом около 600 г.

Пока точно не установлено, от какой из ракет откололся этот фрагмент. Специалисты предполагают, что он принадлежит ракете-носителю «Протон-М», запущенной с космодрома «Байконур» еще 11 марта.

Ранее два жителя Алтая заявили к Роскосмосу иски о возмещении ущерба в связи с падением фрагментов ракет. Один из них хочет взыскать 1 млн рублей, передает РИА «Новости». 
В 2007 году космическая отрасль принесла 251 млрд долларов выручки

По данным некоммерческой группы Space Foundation, в 2007 году суммарная глобальная выручка, полученная от работы космической индустрии, выросла до 251 млрд долларов, что на 11% больше, чем в 2006 году. Более половины из этой суммы составили средства, вырученные от продажи услуг, связанных с коммерческими спутниками, а также от услуг запуска спутников.

Еще примерно четверть суммы - это правительственные расходы на космос одних лишь США, где чиновники также активно использовали космическое пространство в собственных нуждах. Вместе с тем, в Space Foundation отмечают, что 25% - это только по данным официальных расходов, а с учетом неофициальных, эта сумма, скорее всего, значительно больше.

Наиболее активно в 2007 году развивались космические сервисы, отвечающие за спутниковое телевидение и космическую глобальную навигацию, в особенности GPS, причем для последней 2007 год стал один из рекордных по тратам за все время существование этой системы.

В разрезе правительственных затрат на космос 81% приходится на долю США. 71% (45 млрд долларов) из структуры американских космических затрат пришлись на оборонные космические нужды.

Space Foundation отмечает, что аналитикам группы не удалось получить данных по Китаю, который традиционно хранит молчание в отношении почти всех космических и оборонных контрактов и разработок. Гражданский космос для КНР в 2007 году обошелся в 1,5 млрд долларов, для сравнения одно лишь НАСА в 2008 году на те же самые нужды получило 17,3 млрд долларов.

Что касается России, то по данным Space Foundation, затраты страны в 2007 году выросли на 49% и составили 1,32 млрд долларов, причем во многом прирост был связан с программой развертывания ГЛОНАСС. - CyberSecurity.
США отправляют в космос оружие

Столкнувшись с проблемами по развертыванию ПРО в Европе, американцы вспомнили о «звездных войнах». Сенатор-республиканец, председатель "космической фракции" в сенате США Уэйн Аллард заявил, что для обеспечения безопасности США необходимо разместить на орбите вокруг Земли космические спутники, оснащенные ракетами-прехватчиками ПРО.

В своем выступлении на ежегодном Национальном космическом симпозиуме политик отметил, что элементы ПРО в космосе позволят США обеспечить защиту как от государств, обладающих ракетами с ядерными боеголовкам, так и от террористических организаций, если они получат доступ к таким ракетам. При этом перехватывать такие ракеты можно будет оперативнее, чем при использовании ПРО наземного базирования. По прогнозам, космическая ракета-перехватчик будет разработана к 2023 году. Полная группировка должна состоять из 168 таких перехватчиков. - http://stoletie.ru/.

Свыше 160 предприятий из девяти стран примут участие в московском салоне "Двигатели-2008" 

Свыше 160 предприятий и фирм из девяти стран примут участие в международном салоне "Двигатели-2008", сообщил на пресс-конференции в ИТАР-ТАСС президент АССАД Виктор Чуйко.

По его словам, десятый, юбилейный салон, проводимый в соответствии с распоряжением правительства РФ, состоится с 15 по 19 апреля в павильоне №57 Всероссийского выставочного центра в Москве. Экспозиция салона разместится на общей площади около 7000 кв.м.

Салон "Двигатели" - единственный в мире специализированный форум разработчиков и производителей двигателей с международным участием - проводится раз в два года. В экспозиции салона демонстрируются лучшие образцы гражданской и военной высокотехнологичной продукции, а также изделия двойного применения.

В числе участников - широко известные на мировом рынке предприятия и фирмы, бизнес которых связан с созданием, производством, продажей, эксплуатацией и ремонтом двигателей различного назначения. Наряду с крупными российскими предприятиями, такими как ММПП "Салют", ММП им.В.В.Чернышева, Пермский моторостроительный комплекс, в салоне примут участие ряд иностранных фирм, в том числе "Мотор сич" (Украина), "Пратт энд Уитни" (США), "Пратт энд Уитни" (Канада), "Кулайт" (США), "Сименс" и "Мессе-Берлин" (Германия).

На Научно-техническом конгрессе по двигателестроению будет заслушано около 200 докладов на 11 тематических симпозиумах. - АРМС-ТАСС.
08.04.2008

"Союз ТМА-12" стартовал с Байконура

8 апреля 2008 года в 11:16:39 UTC (15:16:39 мск) с ПУ № 5 площадки № 1 космодрома “Байконур” стартовыми командами Роскосмоса осуществлен пуск ракеты-носителя “Союз-ФГ” (11А511ФГ) № Ш15000-024 с космическим кораблем “Союз ТМА-12” (11Ф732 № 222) [полет ISS-16S].
8 апреля 2008 года в 11:25:27 UTC (15:25:27 мск) космический корабль “Союз ТМА-12” успешно отделился от последней ступени носителя и вышел на околоземную орбиту с начальными параметрами:

наклонение – 51,63 град.; 

период обращения – 88,67 мин.; 

минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) – 199,5 км; 

максимальное удаление от поверхности Земли (в апогее) – 246,3 км. 

Расчетное время существования корабля на номинальной орбите – не менее 20 оборотов вокруг Земли (витков), около 30 час. 

Для сближения с МКС предусмотрено осуществление “двухсуточной” схемы сближения. 

Стыковка корабля “Союз ТМА-10” с Международной космической станцией намечена на 10 апреля с.г. в 14:00 UTC (17:00 мск) + 3 мин. 
Корабль пилотирует экипаж в составе:

ВОЛКОВ Сергей Александрович (Россия) – командир корабля, командир МКС-17;

КОНОНЕНКО Олег Дмитриевич (Россия) – бортинженер корабля, бортинженер МКС-17;

ЙИ Сойон [Yi Soyeon] (Южная Корея) – участник космического полета по программе ЭП-14.

(Наблюдатели заметили, что ЙИ Сойон - юбилейная, 50-я космонавтка. - im)
Основные задачи полета:

- выведение 2-х членов экипажа экспедиции МКС-17 и участника космического полета экспедиции посещения ЭП-14 (Южная Корея) на транспортном пилотируемом корабле "Союз ТМА-12" полета 16S;

- стыковка корабля "Союз ТМА-12" к стыковочному отсеку "Пирс";

- обслуживание операций по загрузке и расстыковке корабля "Союз ТМА-11" от ФГБ "Заря";

- обслуживание операций по стыковке корабля "Спейс Шаттл" полета 1J. Смена на корабле "Шаттл" полета 1J одного члена экипажа НАСА экспедиции МКС-16;

- перестыковка корабля "Союз ТМА-12" с СО "Пирс" на ФГБ "Заря";

- обслуживание операций по стыковке корабля "Прогресс М-64" к стыковочному отсеку "Пирс" и его разгрузка;

- загрузка и расстыковка корабля ATV1 от АО СМ;

- обслуживание операций по стыковке корабля "Прогресс М-01М" к АО СМ;

- обслуживание операций по загрузке и расстыковке корабля "Прогресс М-64"от СО "Пирс";

- обслуживание операций по стыковке корабля "Прогресс М-65" к стыковочному отсеку "Пирс" и его разгрузка;

- обслуживание операций по стыковке корабля "Спейс Шаттл" полета ULF2. Смена на корабле "Шаттл" полета ULF2 одного члена экипажа НАСА экспедиции МКС-17;

- выполнение внекорабельной деятельности – одного российского "выхода" (ВнеКД) на Российский сегмент МКС;

- обслуживание операций по проведению коррекции орбиты с помощью ATV1;

- поддержание работоспособности станции;

- выполнение программы научно-прикладных исследований и экспериментов "Релаксация", "Ураган", "Всплеск", "Профилактика, "Сонокард, "Пилот", "Дыхание", "Пневмокард", "БИМС", "Биориск", "Плазмида", "Регенерация", "Матрешка-Р", "Диатомея", "Лактолен", "АРИЛ", "ОЧБ", "Биотрек", "Конъюгация", "Биодеградация", "Биоэмульсия", "Женьшень-2", "Антиген", "Плазменный кристалл", "Идентификация", "Бар", "Экон", "Плазма-МКС", "Плазма-Прогресс", "Тень-Маяк", "БТН-Нейтрон", "МАТИ-75", а также контрактных коммерческих работ ("GTS-2", "NOA");

- реализация на борту МКС программы экспериментов по проекту "КАР" в период ЭП-14;

- передача смены экспедиции МКС-18 и возвращение на транспортном пилотируемом корабле "Союз ТМА-12" 2-х членов экипажа экспедиции МКС-17 и участника полета по программе ЭП-15.

Планируемая длительность полета МКС-17 – 198 суток. Участник космического полета Сойон Йи пробудет в космосе 11 суток и возвратится на Землю на борту корабля “Союз ТМА-11” вместе с членами экипажа МКС-16, россиянином Юрием Маленченко и американкой Пегги Уитсон (Peggy Whitson). Совместно с экипажем МКС-17 на борту космической станции будет работать член экспедиции МКС-16 Г. Рейзман (США), доставленный на борт МКС шаттлом при полете 1J/A. Планируется замена Г. Рейзмана на Г. Шамитоффа (США) при полете 1J, затем Г. Шамитоффа на С. Магнуса (США) в ходе полета ULF2. 

Летчиков и моряков заставят покупать системы ГЛОНАСС

Покупать оборудование с системой ГЛОНАСС для определенных видов деятельности нужно будет в обязательном порядке. Об этом в понедельник заявил гендиректор Российского института радионавигации и времени Сергей Писарев, сообщает "Газета" (GZT.RU). Как подчеркнул Писарев, Роскосмос разработает соответствующие нормативно-правовые акты.

В частности, систему ГЛОНАСС нужно будет устанавливать на всех воздушных и морских судах при их следовании в воздушном пространстве и территориальных водах России независимо от того, какому государству они принадлежат. Навигаторами Glospace системы ГЛОНАСС также будут оборудованы грузовики, следующие по платным автомагистралям и международным транспортным путям РФ. 

В США прошло испытание двигателя для САС "Ориона"
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Компании Aerojet и Orbital Sciences Corporation сообщили 7 апреля о проведении успешного испытания твердотопливного двигателя, предназначенного для системы аварийного спасения (САС) корабля Orion. САС обеспечивает спасение астронавтов при аварии на стартовом столе или на начальном участке полета ракеты-носителя и является одним из ключевых элементов нового корабля. 

Космические технологии все активнее будут использоваться избирательными комиссиями

Председатель Центральной избирательной комиссии РФ Владимир Чуров заявил, что избирательные комиссии все активнее будут пользоваться новыми возможностями, предоставляемыми космическими технологиями, сообщает "Интерфакс-АВН". "Я убежден, что развитие избирательных технологий не может в дальнейшем обойтись без использования глобальных систем навигации и связи", - заявил В. Чуров, который принял в понедельник участие в открытии Международного форума по спутниковой навигации в Москве.

Отец В.Чурова Евгений Чуров является одним из основоположников теории спутниковой навигации. Выступая на форуме, В. Чуров напомнил, что для успешного проведения прошедших недавно в России президентских выборов был специально запущен космический аппарат связи нового поколения "Экспресс-АМ33", разработанный компанией "Информационные спутниковые системы". "К президентской избирательной кампании был специально приурочен запуск дополнительного спутника связи для передачи данных с избирательных участков. Естественно, что в дальнейшем он будет использоваться по назначению на протяжении всего срока службы", - сказал В. Чуров.

По его словам, использование космических систем связи и навигации особенно важно для российских условий, поскольку избирательные участки находятся в разных часовых поясах и на огромной территории. "Мы заинтересованы в развитии систем спутниковой навигации и связи", - сказал В. Чуров. 

07.04.2008 

Завершен полет грузового корабля "Прогресс М-63"

Завершен полет грузового транспортного корабля "Прогресс М-63", который сегодня утром был отстыкован от Международной космической станции. После недолгого автономного полета двигатели корабля в 11:50 UTC (15:50 мск) были включены на торможение, он сошел с орбиты и сгорел в плотных слоях земной атмосферы. Несгоревшие обломки затонули в южной части Тихого океана. 

Если новым президентом США будет избран Барак Обама, Луне и Марсу придется подождать

Если на ноябрьских выборах президентом США будет избран демократ Барак Обама, то реализация планов возобновления полетов на Луну и организации миссии на Марс задержится, как минимум, на 5 лет. Такой вывод можно сделать, ознакомившись с предвыборной платформой Обамы. Сэкономленные на космических программах деньги будут направлены в сферу образования.

Вместе с тем, Обама не намерен урезать финансирование программы разработки новой ракеты-носителя Ares и корабля Orion. По его мнению, эти проекты являются жизненно важными для Америки, так как позволят сохранить постоянное присутствие США в космосе.

Спутниковая группировка ГЛОНАСС будет увеличена до 30 аппаратов

Спутниковая группировка ГЛОНАСС будет увеличена с 24 до 30 аппаратов, сообщил на открывшейся в Москве конференции по спутниковой навигации глава ФГУП "РНИИ КП" Юрий Урличич.

"Принято решение об увеличении спутниковой группировки ГЛОНАСС с 24 космических аппаратов до 30. Даже не меняя частотного диапазона работы спутников нам удастся довести группировку до 30 космических аппаратов", - сказал Урлилич.

Кроме того, уже к 2011 году состав группировки будет доведен до 27 спутников "Глонасс-М", по девять космических аппаратов в каждой из трех орбитальных плоскостей. Три новых спутника "Глонасс-К" будет выведено на орбиту одновременно после завершения их испытаний.

В течение 2008 года на орбиту будут запущены шесть спутников "Глонасс", столько же было намечено запустить и в 2009 году, однако на совете главных конструкторов принято решение, отправить на орбиту восемь космических аппаратов.

С 2010 года на орбиту будут выведены новейшие спутники "Глонасс-К", с увеличенным сроком работы в космосе до десяти лет, передает РИА "Новости". 

Почта России к юбилею В.П. Глушко

17 марта с.г. почта России выпустила в обращение почтовую марку (№ 1222), посвященную юбилею выдающегося конструктора, академика АН СССР Валентина Петровича Глушко, 100-летию со дня рождения которого будет отмечаться 2 сентября 2008 года. На миниатюре портрет ученого, годы жизни, стартующая ракета, схематичное изображение ракетного двигателя. Номинал марки - 8 рублей. Тираж марки - 230 тысяч экземпляров. 
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Комментарий форума НК:

"Добрые люди говорят, что изображенный на этой юбилейной марке джентльмен похож одновременно на Валентина Петровича Глушко и на Герберта Александровича Ефремова, причем еще неизвестно, на кого больше. 

Добрые люди также говорят, что изображенная позади головы героя схема ЖРД относится, скорее всего, к американскому F-1. Конечно, можно предположить, что это РД-191, но какое он тогда имеет отношение к В.П., да и к ракете "Атлас", тоже не очень понятно. 

В общем, надо срочно покупать сие творение, пока не изъяли..." - Liss.
06.04.2008

Украина передаст Египту управление спутником EgyptSat-1

В рамках визита президента Украины Виктора Ющенко 9-10 апреля в Египет планируется провести церемонию передачи управления спутником EgyptSat-1 от украинских специалистов египетским. Об этом сообщили РБК в Национальном космическом агентстве.

В настоящее время на наземной станции в Египте основную работу выполняют сотрудники из Украины, которых дублируют их египетские коллеги. Но с 31 марта 2008г. египтяне уже провели самостоятельно пять сеансов связи со спутником. В дальнейшем в случае возникновения сложностей на египетской станции возле города Порт-Саид, Украина сможет в течение двух часов восстановить управление аппаратом с помощью технических средств в Евпатории.

Космический аппарат EgyptSat-1 изготовлен на Украине и выведен в космос украинской ракетой-носителем 17 апреля 2007г.

(160 - кг КА выведен РН Днепр с Байконура. Изготовлен КБ "Южное". - im)

Надежность российских ракет под вопросом

Третий раз за два года российская ракета-носитель не смогла вывести иностранный спутник на заданную орбиту. 

В этот раз не повезло американскому спутнику AMC-14 , которого ракета "Протон" оставила в 8 тысячах километрах от заданной высоты. 

Спутник, строительство которого обошлось в 192 миллиона долларов, может достичь необходимой высоты, используя собственный двигатель и горючее, однако это сократит срок его предполагаемого использования на 15 лет.

Использование российских космодромов и российских ракет-носителей существенно удешевляет стоимость вывода коммерческих спутников на околоземную орбиту. Однако 10% подобных пусков являются неудачными, что ставит под вопрос целесообразность использования российских космических возможностей. - MIGnews.com.
05.04.2008

В ближайшие 5 лет в Индии будут запущены 70 спутников

Индия планирует в ближайшие пять лет запустить 70 спутников, сообщает агентство PTI со ссылкой на слова президента Индийской организации космических исследований Мадхавана Нэйра (Madhavan Nair). – Сайт НК.
В спутниках производства ИСС имени М.Ф. Решетнёва будут применяться батареи фирмы Saft

ОАО «Информационные спутниковые системы» имени академика М.Ф. Решетнёва» намерено применять современные литий-ионные аккумуляторные батареи французской фирмы «Saft» при изготовлении космических аппаратов. Соответствующий меморандум был подписан 3 апреля между руководителями компаний в присутствии Посла Франции в России Станисласа де Лабуле, сообщает пресс-служба ОАО "ИСС".

Меморандум о взаимопонимании предусматривает заключение рамочного соглашения о поставке оборудования модулей литий-ионных батарей для спутников, которые будут изготавливаться на базе перспективной платформы ОАО «ИСС» «Экспресс-1000Н». Основное преимущество батарей – высокая эффективность. Они будут впервые использованы в системах электропитания комических аппаратов разработки и производства предприятия.

Значение подписанного документа генеральный директор компании “Saft” Филипп Джано оценил так: «Это начало долгой истории сотрудничества с вашей фирмой и я убежден, что мы добьемся очень больших результатов, учитывая качество и уровень нашего взаимодействия». – Сайт НК.
04.04.2008

Полеты в долг

ФГУП "Космическая связь" (ГПКС) займет более 6 млрд руб. на создание, запуск и страхование спутников "Экспресс" серий АМ и МД. Вскрытие конвертов с заявками на предоставление кредитных линий пройдет 7 апреля 2008 г., а 9 апреля ГПКС объявит победителей. Возврат долгов кредиторам будет осуществлен с помощью поступлений из федерального бюджета.

ФГУП "Космическая связь" объявило открытые конкурсы на предоставление кредитных линий сроком до 31 декабря 2008 г. (кредитная линия на страхование рисков при запуске и транспортировке спутников) и сроком до 20 декабря 2010 г. (кредитная линия на создание и запуск спутников).

На создание и запуск спутников "Экспресс-АМ4", "Экспресс-МД1" и "Экспресс-МД2" "Космическая связь" займет 5,74 млрд руб., использовав в качестве залога свои простые рублевые векселя с дисконтом 60%. Для страхования транспортировки и запуска спутников "Экспресс-АМ44" и "Экспресс-МД1" "Космическая связь" намерена привлечь второй кредит - на сумму 498 млн руб., также под залог рублевых векселей с 60%-ным дисконтом.

К производству "Экспресс-АМ4" будут привлечены новые исполнители - ФГУП "ГКНПЦ им. М.В.Хруничева" и германо-итальянский концерн EADS Astrium.

Компании, претендующие на кредитование "Космической связи", начнут торги со ставки 11% годовых (при предоставлении кредита на производство и запуск спутников) и 12% годовых (при привлечении кредита на страхование).

"Дисконт, с которым "Космическая связь" планирует реализовать векселя, достаточно высок, но, учитывая сроки займов, его можно назвать приемлемым", - считает Олег Судаков, аналитик "Ак Барс Финанс" по телекому, транспорту и потребительскому сектору.

Спутники "Экспресс-М44" и "Экспресс-МД1" будут запущены в III квартале 2008 г., "Экспресс-МД2" в 2009 г., а "Экспресс-АМ4" - во второй половине 2010 г.

При этом кредитные средства, привлеченные "Космической связью" на создание спутников, будут погашены из федерального бюджета. "Мы получим средства от кредитных организаций, оплатим работу, а вслед за этим наши затраты будут компенсированы из госбюджета, и с помощью этих средств будут погашаться кредиты. В федеральном бюджете с 2008 г. по 2010 г. уже учтены эти затраты. Кстати, до последнего времени государство в основном финансировало лишь запуск военных спутников, но после выступлений Дмитрия Медведева на комиссии по телерадиовещанию решились и наши проблемы с финансированием", - рассказывает PR-менеджер ФГУП "Космическая связь" Елена Полищук. - Виктор Логинов, ComNews.
КБ "Южное" передало заказчику первый двигатель для европейской ракеты Vega

Конструкторское бюро "Южное" передало заказчику первый двигатель для европейской ракеты Vega, сообщили РБК-Украина в пресс-службе КБ. "Двигатель прошел испытания у нас и передан европейцам", - сказал собеседник агентства.

Напомним, что КБ "Южное" изготавливает блок маршевого двигателя VG 143, входящего в состав жидкостной двигательной установки разгонного блока европейской ракеты-носителя Vega. В июле 2006 г. КБ начало его квалификационные огневые испытания.

В 2004 г. Государственное конструкторское бюро "Южное" получило право поставлять ракетные двигатели для европейской ракеты-носителя Vega в рамках контракта с итальянской фирмой Avio. – Сайт НК.
С помощью спутника можно будет предсказывать эпидемии холеры

На конференции Британского общества общей микробиологии в Эдинбурге заявили, что вспышки холеры можно предсказывать с помощью спутниковых систем, фиксирующих климатические изменения и скачки температуры водоемов.  За годы наблюдений ученые установили прямую связь между вспышками опасного заболевания, колебаниями температуры морской воды и уровня моря. Все эти изменения можно наблюдать с помощью спутников. - lenta.ru.
Конкурс "Алтай в истории космонавтики" проходит в рамках фестиваля "Барнаульская весна-2008"

VIII городской заочный астрономический конкурс "Алтай в истории космонавтики" проходит в рамках фестиваля "Барнаульская весна-2008". Мероприятие посвящено Дню космонавтики, а также 90-летию системы внешкольной работы и дополнительного образования России, сообщает ИА "Атмосфера".

На конкурс, который проходит по двум номинациям в двух возрастных категориях, уже представлено более 80 работ. Конкурсанты открыли в своих исследованиях много новых имён, связанных с Байконуром и историей космонавтики. Одна из важных тем, отраженных в работах, - экология Алтайского края.

10 апреля в зале Барнаульского планетария состоится торжественное подведение итогов конкурса. Помимо авторских презентаций лучших творческих работ, будет представлена видеопрограмма "Алтай в истории космонавтики", сообщает пресс-центр администрации Барнаула.

Каждой программе Барнаульского планетария в эти дни предшествует особое вступление, посвященное истории космонавтики, истории планетария. Особое место в этом рассказе занимают имена Юрия Васильевича Кондратюка (Александра Игнатьевича Шаргея), который строил элеваторы на Алтае и мечтал о космических полётах, сынов Алтая и Сибири Германа Титова, Василия Лазарева и Алексея Леонова, а также рассекреченные имена уроженцев Алтайского края, внесших значительный вклад в развитие советской и российской космонавтики. В последнее время к имени Андрея Калиниченко (водителя первого в мире лунохода) в этом рассказе добавлены имена Владимира Карраска, Сергея Есенкова, Владимира Никитина. Об этом корреспонденту ИА Атмосфера рассказала старший научный сотрудник Барнаульского планетария Наталья Павлова.

Двойник "Жюль Верна" отправится в космос в 2009-2010 гг.

Следующий европейский грузовой космический корабль отправится на орбиту в 2009-2010 годах. "Я могу сказать, что полет следующего ATV планируется на конец 2009 - начало 2010 года", - сообщил журналистам заместитель руководителя проекта европейского космического корабля ATV Патрис Амадье, передает "Интерфакс".

Амадье добавил, что такой срок до запуска очередного корабля вызван необходимостью изучить все недостатки, возникшие в ходе эксплуатации корабля "Жюль Верн". Он сообщил, что во время 25-суточного автономного полета "Жюль Верна" европейское космическое агентство столкнулось с рядом трудностей, связанных с программным обеспечением управления кораблем, а также трудностями управления им при его запуске с космодрома Куру.

Для решения некоторых проблем европейским специалистам пришлось обращаться к коллегам из российской Ракетно-космической корпорации "Энергия", которая разработала часть оборудования для европейского корабля, сказал Амадье.

По его словам, следующий европейский космический грузовик может быть назван в честь немецкого писателя.

03.04.2008
"Жюль Верн" состыковался с МКС

3 апреля 2008 года в 14:45 UTC (18:45 мск) европейский грузовой корабль Jules Verne успешно состыковался с Международной космической станцией. Стыковка произведена в автоматическом режиме. Корабль пристыковался к стыковочному узлу на российском модуле "Звезда".

Jules Verne доставил на станцию 7,6 тонны различных грузов. В составе МКС корабль пробудет около полугода, после чего будет загружен мусором и затоплен в Тихом океане.
В Южной Корее прошли испытания ракеты-носителя

В Государственном институте аэрокосмических исследований Южной Кореи сегодня сообщили о проведении успешных испытаний второй ступени ракеты-носителя KSLV-1, способной осуществлять вывод грузов на орбиту. Корейские исследователи отметили, что на данный момент испытания были стендовыми, поэтому физического старта аппарата не было.

Во время испытаний инженеры провели тестирование второй ступени, в частности проверили механизм отделения второй ступени, маршевый двигатель ступени и системы управления, необходимые для вывода аппаратов на орбиту. Отдельно корейскими специалистами были проведены тесты механизма отделения спутников, которые будут находиться на второй ступени ракеты.

Вторая ступень ракеты KSLV-1 имеет 2,9 метров в диаметре и 7,75 метров в высоту. Практические испытания KSLV запланированы на декабрь 2008 года. "Во время сегодняшних тестов мы провели полную симуляцию работы по выводу на орбиту, включая отделение второй ступени", - говорят представители института.

Согласно официальным спецификациям KSLV, отделение второй ступени должно происходить на высоте 166 км над землей, а ускорители второй ступени позволят вывести аппараты на орбиту высотой около 300 км. Эта высота позволит размещать научные, наблюдательные и телекоммуникационные спутники в интересах Кореи, однако если спутнику требуется более высокая орбита, то здесь уже не обойтись без специального разгонного блока, над конструкцией которого в Сеуле также работают.

Напомним, что первая ступень KSLV была сделана в России, вторая же будет исключительно корейской, где создан дизайн, проведена сборка, установлены навигационные компоненты и системы контроля полета.

Кроме того, в июне завершится строительство космического центра Наро – первого объекта такого типа в Республике Корея. Центр, на сооружение которого было выделено 264 млрд. 900 млн. вон (274,8 млн.USD - im), базируется в Кохыне, а его строительство было начато в августе 2003 года.
На сегодня в 12 странах мира работают 26 центров космических полетов: 10 – в США, по 3 центра в Китае и России, 2 – в Японии и по одному центру – в Индии, Бразилии, Франции, Казахстане, Австралии, Пакистане, Израиле и в Канаде.

Космический центр Наро представляет собой первый шаг Республики Корея на пути к освоению космоса. Страна также ставит перед собой цель благодаря запуску корейской космической ракеты-носителя KSLV-1 массой 100 кг стать девятым государством в мире, которое запустит в космос летательное устройство. Научно-технический спутник STSAT-2 был собран и планируется, что он будет выведен на орбиту с космодрома Наро во второй половине 2008 года.

Помимо стартовой площадки в Центре будут размещены объекты для контроля, тестирования и монтирования спутников, информационный центр, пусковое устройство, электростанция, зал, посвященный освоению космоса, посадочная площадка и институт с испытательными установками.

В предыдущие годы Республика Корея запустила несколько спутников для научных исследований, связи и в других целях. Однако все они использовали иностранные ракеты-носители и были запущены за пределами страны.

Метеорологический центр будет также построен на небольшой горе Мабоксан недалеко от Наро для сбора метеоданных в районе космического центра. Центр для отслеживания данных для спутника был построен в конце 2006 года в южной части острова Чечжудо для сбора авиационной информации.

Корея планирует к 2017 году построить и провести испытания 300-тонного стартового двигателя для корейской космической ракеты-носителя KSLV-1, к 2020 году овладеть стандартной технологией машинного модуля, которая необходима для изготовления ракеты для изучения Луны, и в том же году запустить исследовательскую ракету, используя изготовленный в Южной Корее ракетный двигатель. Если проект лунной ракеты будет успешным, другая исследовательская ракета будет запущена к поверхности Луны в 2025 году, - сообщило Министерство наук и технологий. - CyberSecurity.
Весенний призыв в Космические войска

Более 2 тысяч 300 призывников планируется призвать на службу в ходе весенней призывной компании в соединения и воинские части Главного испытательного центра испытаний и управления космическими средствами им. Г.С.Титова, космодрома Плесецк, соединений предупреждения о ракетном нападении, контроля космического пространства и противоракетной обороны, дислоцированные на всей территории России от Санкт-Петербурга до Камчатки, а также за ее пределами, в республиках ближнего зарубежья – Казахстане и Белоруссии, а также в военно-учебные заведения и части обеспечения Космических войск.

Около 800 (более 30%) молодых солдат весеннего призыва будут направлены для прохождения военной службы в соединения предупреждения о ракетном нападении, контроля космического пространства и противоракетной обороны, входящие в состав объединения ракетно-космической обороны. 

Воинские части объединения расположены как на территории нашей страны, так и в странах ближнего зарубежья - радиолокационные станции системы предупреждения о ракетном нападении «Волга» в Белоруссии, РЛС «Дарьял» в Азербайджане и РЛС «Днепр» вблизи озера Балхаш в Казахстане, а также оптико-электронный комплекс системы контроля космического пространства «Окно» в Таджикистане.

В связи с тем, что все должности солдатского и сержантского состава в войсковых частях объединения РКО, расположенных в Азербайджане и в Таджикистане, укомплектованы военнослужащими-контрактниками, военнослужащие, призванные для прохождения военной службы по призыву, в эти части направляться не будут. 

Кроме того, некоторые призывники будут проходить военную службу на новейших радиолокационных станциях высокой заводской готовности (РЛС ВЗГ) типа «Воронеж», дислоцированных в Ленинградской области и Краснодарском крае. – Сайт НК.
Два жителя Алтая направили в Роскосмос иски о падении осколков ракет

Администрация Усть-Канского района Республики Алтай направила в Роскосмос иски двух жителей о компенсации ущерба в связи с падением осколков ракет-носителей, запущенных с космодрома Байконур, сообщил представитель администрации района. По словам собеседника, пастух требует взыскать с Роскосмоса один миллион рублей, утверждая, что при падении осколка ракеты сильно напугались его дети. Ранее он намеревался взыскать 500 тысяч рублей, однако затем увеличил сумму компенсации. Житель села Усть-Кумир в иске не назвал размер компенсации, попросив определить ее в «соответствии с законом». «Вместе с исками жителей направлено обращение администрации Усть-Канского района. В нем высказана просьба не допускать падение фрагментов ракет за отведенные районы падений и принять меры для реабилитации населения», - сообщил представитель районной администрации, затруднившись ответить на вопрос, в какие сроки Роскосмос рассмотрит иски алтайских жителей, передает РИА "Новости". 

В Китае методом "космической селекции" выведено 11 новых сортов овощей

Более сладкий болгарский перец, более вкусный ярко-желтый помидор, высокоурожайный болезнеустойчивый горох, огурцы с большим содержанием витаминов - всего 11 новых сортов овощей, выведенных в Китае с использованием метода "космической селекции", прошли на днях научную экспертизу безопасности для здоровья человека и целесообразности масштабного выращивания, сообщает агентство Синьхуа.

Эти генно-модифицированные овощи выведены агрономами компании сельскохозяйственных технологий "Люйпэн" г. Тяньшуй /пров. Ганьсу, Северо-Западный Китай/ при содействии специалистов Китайского института космических технологий и Института биологии АН КНР. Сотрудничество в экспериментах по космической селекции эти структуры начали в 2001 году, когда специалисты отобрали некоторые виды овощных растений и отправили их в космос на космическом корабле "Шэньчжоу-3". К настоящему времени таким образом выведено 11 новых сортов овощей, 3 из которых заняли место на переднем крае мировых технологий в этой области.

Как стало известно, в ближайшее время на базе компании "Люйпэн" будет создан Ганьсуский провинциальный инженерно-технический центр космической селекции. Пока он будет единственным в этой области центром, созданным на провинциальном уровне в Китае. Играя роль "локомотива", центр создаст в стране 145 образцово-показательных баз. – Сайт НК.
(Интересно, а китайцы догадываются, что они правой рукой достают левое ухо? Или они тоже всех своих генетиков повывели? То, что они используют - это космическая модификация  уже более чем вековой методики генной инженерии. В обычном варианте просто облучают семена рентгеном, затем высеивают и смотрят, какие семена дали полезное потомство. 
О древних методах генной инженерии также полезно почитать "Курфюст Курляндии" Вадима Шефнера. - im)

Точность измерения скоростей звезд достигла сантиметра в секунду

Американские астрономы научились измерять скорость движения звезд с точностью до одного сантиметра в секунду. Метод открывает новые возможности для поиска во Вселенной планет земного типа, сообщают исследователи в статье в журнале Nature. 

Напрямую увидеть экзопланету почти невозможно, особенно если она, как и Земля, невелика. Поэтому для поиска и исследования таких планет используются непрямые методы. 

Планеты влияют на движение звезды, вокруг которой вращаются, – влияние это невелико, но его можно обнаружить, измерив, например, отклонения в скорости звезды в каждый момент времени. Измерить же скорость звезды можно, проанализировав ее спектр излучения: если объект движется с достаточно большой скоростью, его спектр излучения заметно меняется. 

Современные методы исследования спектра позволяли определить радиальную скорость звезды с точностью до шестидесяти сантиметров в секунду. По мнению американской группы, этого достаточно для обнаружения планеты массой пять земных масс, находящейся на небольшом расстоянии от своей звезды (примерно как Меркурий от Солнца). Для обнаружения планеты, равной Земле по массе и находящейся от звезды на таком же расстоянии, как Земля от Солнца, необходима более высокая точность: не ниже пяти сантиметров в секунду. 

Исследователям удалось повысить точность в шестьдесят раз, доведя ее до одного сантиметра в секунду. Тестирование новой технологии, получившей название "лазерного гребня" (laser comb), начнется в июне на Многозеркальном телескопе в Аризоне. Готовую систему поиска планет планируется установить в 2009 году на телескопе "Уильям Гершель" на Канарских островах. "Лазерный гребень" может пригодиться не только для поиска планет, но и для исследования темной энергии, предположительно ответственной за ускорение разбегания галактик. 

Измерение скорости звезды – не единственный способ поиска новых планет. Планету также можно найти, обнаружив отклонения в положении звезды на небе, заметив потускнение ее света, вызванное прохождением планеты между ней и Землей. Всего на данный момент известно 227 экзопланет, практически все они были открыты за последние 20 лет. (На 4.03.08 - 287 планет  у 248 звезд - im.)
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Открыты 10 планет в иных системах

Как сообщает Physorg со ссылкой на пресс-службу Калифорнийского университета в г. Санта-Барбара, международная исследовательская группа SuperWASP под руководством доктора Дона Поллако (Don Pollaco) из университета Квинс(Белфаст, Северная Ирландия) объявила об открытии еще 10 планет в иных системах - так называемых "экзопланет".

Планеты были открыты транзитным методом с использованием глобальной сети автоматических телескопов LCOGTN (Las Cumbres Observatory Global Telescope Network). - CNews.ru.
Thales Alenia Space о запуске 4-го спутника ДЗЗ SAR-Lupe

Компания Thales Alenia Space приветствует успешный запуск четвертого спутника SAR-Lupe, оснащенного электронными датчиками радара синтезированной апертуры. Он присоединится к уже существующей группировке спутников SAR-Lupe, передающей изображения высокого разрешения для нужд Министерства Обороны ФРГ. Компания Thales Alenia Space по поручению основного заказчика - компании OHB-System AG – отвечала за проектирование и разработку блоков электронных датчиков, в состав которых входят радиочастотные, процессорные и управляющие подблоки. 

Программа SAR-Lupe, рассчитанная на 10 лет, включает в себя группировку из пяти небольших одинаковых спутников (720 кг), находящихся в 3 квазиполярных орбитальных плоскостях на высоте примерно 500 км, а также наземный комплекс. Программа основана на усовершенствованных технологиях радаров с синтезированной апертурой, способных получать изображения при любой погоде и в любое время суток. Это позволит получать изображения в частотном X-диапазоне и обеспечивать пространственное разрешение менее 1 м. Запуск последнего спутника программы SAR-Lupe намечен на лето 2008.

Thales Alenia Space - ведущий европейский поставщик спутниковых решений в области обороны и безопасности, занимающий сильные позиции в космическом и наземном сегментах. Компания также является главным поставщиком технологий для систем Syracuse, Sicral и COSMO-SkyMed, основным партнером в разработке спутников SAR-Lupe, Helios 2 и Pleiades и единственным поставщиком спутников двойного назначения для военных и гражданских целей на экспортном рынке (Koreasat-5, Star One C1 & C2, Yahsat 1A & 1B). – Сайт НК.
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Япония и Китай продлят работу своих лунных аппаратов

Японский и китайский космические центры независимо друг от друга сообщили, что их лунные аппараты, запущенные к спутнику Земли осенью 2007 года (в сентябре и ноябре соответственно), работают четко и без сбоев, а потому с очень высокой долей вероятности и тот и другой аппараты проработают на Луне дольше запланированного срокаю. - CyberSecurity. 

В самарском "ЦСКБ-Прогресс" 

Разрабатывается новый аппарат съемки Земли "Ресурс-П"

Самарский ракетно-космический центр "ЦСКБ-Прогресс" приступил к разработке нового космического аппарата съемки Земли "Ресурс-П", который сможет заменить ныне использующийся спутник "Ресурс-ДК", сообщил РИА "Новости" представитель центра. "Уникальность нового аппарата зондирования Земли в наборе сканеров, которые предполагается на нем установить. Планируется, что на "Ресурсе-П" будет установлено четыре-пять съемочных систем. Это позволит получать информацию с Земли не в трех цветах, как сейчас, а в полной цветовой гамме и ближнем инфракрасном диапазоне", - сказал собеседник агентства.

По его словам, модернизированный "Ресурс-П" будет более точно и оперативно передавать информацию с более обширных территорий, чем его предшественники.

"ЦСКБ-Прогресс" уже приступил к производству некоторых деталей будущего спутника, а в ближайшие два-три месяца рассчитывает полностью запустить производство "Ресурса-П". Запуск нового спутника намечен на 2009-2010 годы, добавил сотрудник конструкторского бюро. – Сайт НК.
В 12 раз дольше сможет работать на орбите модернизированный биоспутник "Бион"

В самарском ракетно-космическом центре "ЦСКБ-Прогресс" разрабатывается космический аппарат "Бион-М", который должен помочь ученым в проведении фундаментальных исследований в области космической биологии и медицины. Об этом корреспонденту ИТАР-ТАСС сообщили на предприятии.

По словам генерального директора "ЦСКБ-Прогресс" Александра Кирилина, уже заключен контракт с Роскосмосом на запуск двух "Бионов-М": запуск первого аппарата запланирован на 2010 год, второго - на 2013 год.

По сравнению с его предшественниками - спутниками "Бион", запускавшимися с 1973 года, у "Биона-М" значительно увеличится срок работы на орбите. "Это будет аппарат совершенно другого класса. Если прошлые "Бионы" летали по 2 недели, то срок активного существования "Бионов-М" будет составлять до 180 суток", - подчеркнул Кирилин.

Новый спутник будет оснащен объединенной жидкостной двигательной установкой, что позволит выводить "Бион-М" на орбиту высотой 400-450 км /старый "Бион" работал на орбитах 226-394 км/.

Кроме того, благодаря новой бортовой системе управления движением спутник сможет во время полета поддерживать постоянную ориентацию на Солнце, что позволит увеличить энергосъем с солнечных батарей аппарата.

По словам Кирилина, в настоящее время идет подбор полезной нагрузки на новый спутник. "Предложений много", - отметил гендиректор "ЦСКБ-Прогресс". До конца 2008 года на предприятии должна быть полностью готова вся документация по данному аппарату.

"ЦСКБ-Прогресс" также разрабатывает эскизный проект космической орбитальной лаборатории "Ока-Т".

"Это принципиально новый космический аппарат технологического назначения, - заявил Кирилин. - Сейчас он находится в стадии эскизного проекта. Это перспективный аппарат и на него делается серьезная ставка".

Проект создания аппарата "Ока-Т" "ЦСКБ-Прогресс" реализует совместно с РКК "Энергия". Космическая лаборатория будет работать в составе МКС. Как ожидается, в аппарате будут проводиться эксперименты в условиях микрогравитации по производству новых материалов для микроэлектроники, а также новых биологически активных веществ.

На время проведения экспериментов "Ока-Т" будет отстыковываться от МКС, совершая полет в автономном режиме. После возвращения лаборатории на Международную космическую станцию космонавты заберут результаты прошедших экспериментов, загрузят материалы для новых, и "Ока-Т" вновь отправится в автономный полет. Первый аппарат планируется запустить в 2012 году. 

Европа созрела для пилотируемых космических полетов

Европа вполне созрела для реализации собственных проектов пилотируемых космических полетов. Такого мнения придерживается авторитетный немецкий астронавт Томас Райтер, входящий в правление Германского центра авиации и космонавтики (ДЛР).

С точки зрения астронавта, начало функционирования на МКС европейского модуля "Колумбус", а также успешный запуск к МКС автоматического грузового корабля "Жюль Верн" позволяют говорить о серьезном прогрессе в Европе в космической сфере. - АРМС-ТАСС. 

Не исключена возможность полёта на МКС православного священника
В интервью первому каналу Белорусского телевидения, текст которого поступил сегодня в редакцию "Новости Космонавтики", настоятель церкви Святой Троицы города Королёв отец Александр отметил, что Русская Православная Церковь придаёт огромное значение исследованиям космического пространства и особенно пилотируемой космонавтике. Отец Александр опроверг сообщения некоторых СМИ о начале разработки в ЗАО РКК "Энергия" специального православного модуля к МКС. Вместе с тем отец Адександр не исключил возможность отбора группы православных священников для подготовки в ЦПК и последующего полёта на МКС. Он сообщил, что Священный Синод "при благоприятных условиях решит этот вопрос в межсоборный период".  – Сайт НК.
Стало известно имя первого российского космического туриста

Сегодня стало известно, что известный российский олигарх Вадим Лукашевич станет первым российским космическим туристом, полетевшим на шаттле. Об этом заявил представитель НАСА, пожелавший остаться неизвестным. Сумма контракта не разглашается, но аналогичный полет на российском корабле стоит около 25 млн.$, включая плату за подготовку и питание. – Сайт НК.
"Заяц" на европейском грузовике ATV

На борту европейского транспортного космического корабля "Жюль Верн" находится посторонний самостоятельно движущийся объект. С таким необычным заявлением выступил сегодня в Тулузе представитель ЦУПа ЕКА Маркус Шмерцель. 

Как оказалось поведение некоторых датчиков внутри корабля приводили в недоумение специалистов французского ЦУПа в течение последних десяти дней. Данные телеметрии указывали на то, что внутри корабля движется какой-то предмет. Незакреплённые предметы нередко перемещаются внутри комических грузовиков, например, на российских "Прогрессах" подобное происходит регулярно. Однако характер зарегистрированных внутри "Жюль Верна" движений носит иной характер. Обычная гайка или забытая кем-то тряпка перемещаться вдоль всего объёма корабля не может. Гипотеза о нахождении на борту корабля космического "зайца", разумеется, не рассматривалась, поскольку человек при отсутствии на ATV систем СЖО не прожил бы после старта и суток. 

Существует, однако, другое, вполне прозаическое объяснение. На борту "Жюль Верна" находится оборудование для финского эксперимента "Адвена" (Advena), а именно: контейнеры с тремя живыми детёнышами крыс. Крыса, как известно, животное чрезвычайно живучее и с сильными челюстями. Похоже на то, что одному финскому крысёнышу удалось прокусить стенку контейнера, и теперь он ползает по кораблю в поисках пищи. Воздуха ему хватит надолго, так что экипажу 16-й экспедиции предстоит встретится с неожиданным гостем. "Данное происшествие никоим образом не нарушит наши планы, - заявил Маркус Шмерцель. - На борту МКС имеются все необходимые средства для дезинфекции. Кроме того, ловить крысёныша в невесомости значительно проще, нежели в земных условиях. Его поймают и посадят обратно в контейнер." Отвечая на вопрос журналистов о непредсказуемости женской реакции командира МКС, Шмерцель сказал : "Пегги Уитсон - настоящий космонавт, а космонавты люди смелые и крыс не боятся".– Сайт НК.
США разрабатывают национальную военную стратегию по операциям в космосе

Администрация Джорджа Буша в настоящее время разрабатывает "Национальную военную стратегию по космическим операциям", говорится в распространенном в Вашингтоне докладе конгресса США.

В докладе сообщается, что паралельно с разработкой стратегии, которую ведет стратегическое командование ВС США, заместитель министра обороны США по вопросам политики готовит новую редакцию документа под названием "Космическая политика министерства обороны". Впервые этот документ был подготовлен в 1999 году и сейчас должен быть приведен в соответствие с обнародованной полтора года назад концептуальной "Национальной космической стратегией" администрации Буша.

В докладе конгресса отмечается, что американские военные готовят свои космические стратегии и планы без увязки с работой американских спецслужб.

"Использование коммерческих спутников для поддержки военных операций значительно возросло, в особенности для обеспечения связи, но сектор национальной безопасности в области космоса состоит из космических активов как министерства обороны, так и "разведывательного сообщества"", - говорится в документе.

Подчеркивая важность согласования концептуальных комических программ минобороны и "разведывательного сообщества", авторы доклада предупреждают о необходимости выработки в США единого документа - "Стратегии национальной космической безопасности". "Это особенно важно в свете появляющихся угроз для критически важных космических активов США", - подчеркивается в докладе.

В документе отмечается, что "конгресс должен рассмотреть вопрос о том, чтобы обязать министра обороны и директора национальной разведки выявить и преодолеть остающиеся между ними разногласия в подходах и выработать Стратегию национальной космической безопасности". - РИА "Новости". 

Впервые получено трехмерное изображение самого глубокого каньона Марса. 

Группа специалистов впервые получила трехмерные изображения самого глубокого каньона Марса - Гебы.

Ученые сообщают, что им впервые удалось получить трехмерные снимки самого глубокого каньона Красной планеты. С их помощью исследователи обнаружили, что внутри каньона Гебы расположена высокая гора с плоской вершиной.
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 Фотографии были полученые специалистами при помощи стерео камер высокого разрешения (HRSC), что расположены на борту марсианского искусственного спутника Mars Express.

 На фотографиях достаточно отчетливо просматривается каньон Гебы и гористая область, вложенная в сам протяженный каньон с туннелеобразными выступами.

 Каньон Гебы – это одно из самых необычных марсианских образований, которое располагается севернее от долины Маринера (известнейшей гигантской системы каньонов). 

 Максимальная глубина каньона составляет более 8 километров. А сама структура каньона позволяет предположить, что когда-то его заполняла вода, а вершина горы была большим островом. - Корреспондент.net.
(Таким образом получается, что "размах" Марса 25 км (Олимп) + 8 км (Геба) = 33 км.  "Размах" Земли 9 км (Эверест) + 11 км (Марианская впадина) = 20 км.
НАСА не может укротить свою марсианскую программу 

("Los Angeles Times", США)

У исследующих Марс машин так много сторонников, что НАСА пришлось отказаться от предложенного сокращения бюджета
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Сколько американцев влюблено в свои машины? Их так много, что когда возникла идея снятия марсохода-ровера с дистанции, средства массовой информации, правительство и общественность объединились, чтобы выступить против нее.
О чем речь? О ничтожном сокращении ассигнований на программу НАСА по исследованию Марса, сумма которого составляет 4 миллиона долларов. Предложение о таком сокращении с изложением деталей прозвучало недавно в письме директора планетарных исследований Джеймса Грина (James Green) руководству программы. В свою очередь, профессор астрономии Корнельского университета Стив Сквайрс (Steve Squyres), являющийся главным исследователем и публичным лицом программы изучения Марса Mars Exploration Rover, отметил в выступлениях в СМИ, что в итоге такого сокращения ровер Spirit придется погрузить в 'спячку'. В результате возникла некая сдержанная полемика, когда официально все согласны. Космическое агентство быстро аннулировало письмо, заявив, что и не помышляло об остановке даже одного из этой пары любимых всеми роверов. В конце прошлой недели его представитель заявил Times, что 'письма больше не существует'.
Марсоходы-роверы Spirit и Opportunity за те четыре года, что они посылают свои сигналы и отчеты с красной планеты, стали, пожалуй, самыми узнаваемыми героями НАСА. Отчасти такая популярность вызвана их поразительным успехом - расчетный срок эксплуатации роверов составлял всего три месяца. Но здесь присутствует также некий элемент сентиментальности. Для фанатов, забрасывающих американскую Лабораторию реактивного движения (JPL) электронными посланиями в стихах и сердитыми вопросами, эти машины стали чем-то одушевленным, как роботы R2-D2 и C-3PO из 'Звездных войн'.
Эти поклонники не всегда рациональны. В конце концов, может быть, есть смысл в том, чтобы урезать финансирование на действующие роверы, а вместо них за эти деньги создать новые, более совершенные модели, такие как до сих пор не завершенный аппарат по исследованию Марса Mars Science Lab. И тем не менее, для отрасли робототехники это нечто новое, когда за ее усилиями так пристально следит общественность. Традиционно работу с общественным мнением НАСА проводило по поводу пилотируемых полетов в космос. Последствия такого подхода все еще можно увидеть в бюджетном запросе управления на 2009 год. Там суммы ассигнований на отжившие свой век космические челноки и корабли, которые должны прийти им на смену, намного превышают финансирование планетарных исследований. Руководитель НАСА Майкл Гриффин (Michael Griffin) предпринял важные меры для недопущения бюджетной бесхозяйственности, однако финансирование любой государственной программы всегда связано с борьбой за получение скудных ресурсов.
Мы крайне заинтересованы в том, чтобы в таких битвах побеждали роботы, ведь Лаборатория реактивного движения, являющаяся одним из главных центров беспилотных исследований, это наше детище. Борьба за средства, как и освоение космоса, дело непростое. Но это могут делать даже машины. - ИноСМИ.Ru.
Составил И.Моисеев (МКК)-11.04.08
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