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Не так сели

"Союз ТМА-11" приземлился не туда, не вовремя и в неуправляемом режиме

Газета «Коммерсантъ»   № 67(3884) от 21.04.2008




«Союз ТМА-11» встретился с Землей в 420 км от расчетной точки. Зато на 2 минуты раньше расчетного времени
Сегодня в корпорации "Энергия" начнется работа комиссии по расследованию причин произошедшей в субботу неуправляемой баллистической посадки корабля "Союз ТМА-11". Возвращавшиеся на землю космонавты испытали перегрузки, вдвое больше положенных. Показать их по телевизору смогли только через несколько часов после посадки. 

Посадка космического корабля "Союз ТМА-11" с членами 16-й экспедиции на международную космическую станцию (МКС) россиянином Юрием Маленченко, американкой Пегги Уитсон и первой представительницей Южной Кореи в космосе Ли Со Ен прошла по неблагоприятному сценарию. При посадке космического корабля его спускаемый аппарат вместо управляемого спуска неожиданно перешел в режим неуправляемого баллистического спуска. В результате посадка произошла на две минуты раньше запланированной (в 11.28 вместо 11.30 по московскому времени) и в 420 км от расчетной точки посадки: вместо расчетной точки 80 км северо-северо-восточнее города Аркалык (Казахстан) "Союз" приземлился в 278 км восточнее Актюбинска (Казахстан). Информация о посадке пришла в подмосковный Центр управления полетами лишь через 31 минуту после расчетного времени. О переходе спускаемого аппарата на баллистический спуск сообщил экипаж самолета, дежуривший на случай подобного развития событий в запасном районе приземления. 

Первыми до спускаемого аппарата корабля добрались местные жители, заметившие в небе "огромный парашют". Они стали свидетелями, как командир корабля Юрий Маленченко выбирался из лежащего на боку спускаемого аппарата, и помогли ему. Через несколько минут в месте посадки "Союза" приземлился уже первый вертолет поисково-спасательной службы ВВС. Спасатели помогли покинуть корабль Пегги Уитсон и Ли Со Ен. Проводившие на месте посадки осмотр космонавтов медики сообщили, что самочувствие корейской космонавтки, летавшей в космос лишь на 11 дней, хорошее. Господин Маленченко и госпожа Уитсон, проведшие в космосе 192 дня, чувствовали себя "удовлетворительно". Российские телеканалы и телевидение американского аэрокосмического агентства показывали на месте посадки только кореянку. Позже появилось лишь несколько фотографий Юрия Маленченко. Пегги Уитсон же не смогла даже с помощью спасателей появиться перед телекамерами на церемонии встречи в Кустанае, куда космонавтов доставили с места посадки. Лишь вечером телеканалы показали всех троих космонавтов на подмосковном аэродроме Чкаловский. Причем госпоже Уитсон помогали спускаться по трапу самолета два американских врача, в то время как господина Маленченко и госпожу Со Ен поддерживали по одному врачу. Причиной неважного самочувствия космонавтов стало то, что в ходе баллистической посадки вместо перегрузок в три-четыре единицы (вес космонавта в три-четыре раза превышает его массу на Земле) этот показатель достиг восьми единиц. 

"Самое главное, что экипаж жив и здоров,— заявил руководитель Федерального космического агентства (Роскосмос) Анатолий Перминов.— Приземление прошло штатно, но по резервному варианту — по баллистической траектории. Конкретные причины будут известны после того, как спускаемый аппарат доставят в корпорацию "Энергия"". Пока же причиной неуправляемого спуска господин Перминов назвал присутствие на борту корабля сразу двух женщин. 

"В России есть определенная примета по этому поводу (присутствие женщин на борту корабля.— "Ъ"). Но, слава богу, все прошло благополучно",— отшутился господин Перминов. Вольная трактовка причин неуправляемого спуска заставила американский телеканал NBC News и агентство The Associated Press выступить с критикой "дискриминации женщин" главой Роскосмоса. 

Надо отметить, что вне зависимости от гендерных причин это уже третий случай баллистического спуска "Союза ТМА" из одиннадцати. Впервые подобное произошло с первым кораблем этой серии "Союз ТМА-1" 4 мая 2003 года. Вторым кораблем, совершившим посадку в неуправляемом режиме 21 октября прошлого года, стал "Союз ТМА-10". По результатам расследования прошлого инцидента глава корпорации "Энергия" Виталий Лопота заявил: "Причиной того баллистического спуска стало повреждение кабеля, соединявшего пульт управления спуском с аппаратурой "Союза"". Причем, несмотря на то что причинами баллистических спусков в обоих предыдущих случаях были отказы техники, руководство Роскосмоса и корпорации "Энергия" упорно называет неуправляемые приземления кораблей "штатными резервными режимами". Регулярные отказы на "Союзах" вызывают беспокойство еще и потому, что эти корабли являются аварийным средством возвращения экипажей МКС на Землю в случае заболевания одного из космонавтов. Баллистический спуск при таких обстоятельствах может нести угрозу жизни больному космонавту. 

По случаю последнего инцидента с "Союзом ТМА-11" господин Лопота сообщил в субботу: "Причины данного баллистического спуска будут понятны после того, как спускаемый аппарат доставят в корпорацию "Энергия"". Комиссия по расследованию причин баллистической посадки "Союза ТМА-11" начнет работу сегодня [21.04.2008]. - Ъ- Константин Лантратов. 
NASA устроило трансляцию видов Земли из космоса

NASA в преддверии всемирного Дня Земли, отмечающегося в следующий вторник, 22 апреля, устраило трансляцию видов нашей планеты из космоса в высоком разрешении (HDTV). Трансляцию можно было наблюдать 18 апреля с 6 до 8 утра по времени Восточного побережья США (с 14:00 до 16:00 по Москве) на сайте аэрокосмического агентства.

Это первый случай, когда любой желающий мог увидеть Земли такой, как её наблюдают астронавты, и как снимают камеры космических аппаратов. К сожалению, это был не прямой эфир – ролик был составлен из записей, сделанных американскими астронавтами в ходе прежних экспедиций на многоразовых космических кораблях.

Повторы сеанса состоятся в понедельник 21 апреля в то же время, и целый день – с 6 утра до 8 вечера в сам День Земли (с 14:00 вторника до 04:00 среды по Москве). Причем, если 18 апреля ролик шел без звука, то в понедельник и во вторник его будут сопровождать комментарии Джастина Уилкинсона из Космического центра имени Джонсона в Хьюстоне. - "Газета.ру".
19.04.2008
Посадка "Союз ТМА-11"

"Союз ТМА-11" отстыковался от МКС

 19 апреля 2008 года в 04:06:27 UTC (09:06:27 мск) космический корабль "Союз ТМА-11" с космонавтами Юрием Маленченко, Пегги Уитсон (Peggy Whitson) и Йи Сойон на борту отстыковался от Международной космической станции и начал путь домой.

 Посадка корабля запланирована на 08:31 UTC (12:31 мск). 

"Союз ТМА-11" пошел на посадку

19 апреля в 07:40:46 UTC (11:40:46 мск) двигатели корабля "Слюз ТМА-11" были включены на торможение. Посадка ожидается в 08:31 UTC (12:31 мск) на территории Казахстана в 80 километрах севернее города Аркалыка. 

Впервые в экипаже число женщин превосходит число мужчин

Близится к завершению полет космического корабля "Союз ТМА-11", на борту которого находятся Юрий Маленченко, Пегги Уитсон и Йи Сойон. Через 30 минут спускаемый аппарат должен приземлиться на территории Казахстана в 80 километрах севернее города Аркалыка.

Любопытная деталь - впервые на борту космического корабля находится больше женщин, чем мужчин. 

Полет корабля "Союз ТМА-11" завершен

 Завершен полет экипажа МКС-16 (Юрий Маленченко и Пегги Уитсон) и южнокорейской астронавтки Йи Сойон. Спускаемый аппарат корабля "Союз ТМА-11" совершил посадку в точке с географическими координатами 50 град. 44 мин. с.ш. и 61 град. 10 мин. в.д. Посадка произведена в нерасчетной точке. 

"Союз ТМА-11" отклонился от расчетной точки посадки более чем на 400 км

 Спускаемый аппарат корабля "Союз ТМА-11" совершил спуск по баллистической траектории и приземлился в 425 (по другим сообщениям в 475) км от расчетной точки. В настоящее время спасатели уже обнаружили капсулу и скоро извлекут из нее космических путешественников, которых чуть позже на вертолете переправят на космодром Байконур.

 О причинах баллистического спуска говорить пока рано. Однако, это уже второй раз подряд, когда космонавты возвращаются домой в не самых комфортных условиях. 

Экипаж эвакуирован из спускаемого аппарата

Поисково-спасательные группы эвакуировали вернувшихся на Землю космонавтов из спускаемого аппарата, сообщает пресс-служба ЦУПа. Их состояние удовлетворительное. 

Перминов: космонавты, вернувшиеся на Землю, живы и здоровы

Состояние вернувшихся сегодня на Землю с МКС Юрия Маленченко, Пегги Уитсон и первой женщины-космонавта Южной Кореи Йи Сойон «удовлетворительное», сообщил на пресс-конференции в ЦУП глава Роскосмоса Анатолий Перминов. «Самое главное – космонавты живы и здоровы», – сказал он.

Перминов подтвердил, что «спуск прошел по баллистической траектории», но это «штатный вариант посадки». 
Запущен вьетнамский и бразильский спутникн
18 апреля 2008 года в 22:17 UTC (19 апреля в 02:17 мск) с площадки ELA3 космодрома Куру во Французской Гвиане стартовыми командами компании Arianespace осуществлен пуск ракеты-носителя Ariane-5ECA (V182) с вьетнамским и бразильским телекоммуникационными спутниками на борту.

Спутник Vinasat 1 изготовлен специалистами компании Lockheed Martin по заказу Министерства почт и телеграфа Вьетнама на базе платформы А-2100. Масса КА 2600 кг. На геостационарной орбите он займет точку стояния над 132 град. в.д.

Спутник Star One C2 изготовлен специалистами компании Thales Alenia Space по заказу бразильского оператора связи Star One на основе платформы Spacebus 3000 B3. Масса КА 4100 кг. Его место на геостационарной орбите - над 70 град. з.д. 
Первый в истории Вьетнама спутник связи успешно выведен на орбиту.
Спутник Vinasat -1 был выведен на орбиту на борту ракеты-носителя «Ариан-5 ЕКА».
Как заявил премьер-министр СРВ Нгуен Тан Зунг, запуск собственного спутника стал для Вьетнама «подтверждением государственного суверенитета в космическом пространстве. 
Таким образом, Вьетнам стал 6-й страной в азиатском регионе и 93-й страной в мире из числа имеющих собственные аппараты в космосе. Это мощный рывок вперед в развития телекоммуникационной сферы нашей страны», — отметил глава правительства.
Вьетнамский спутник, созданный американской компанией Lockheed Martin, обошелся правительству этой страны в $200 млн., а его создание заняло почти 2 года. На борту спутника находятся 20 трансиверов, которые будут обслуживать около 200 цифровых телеканалов, несколько тысяч телефонных линий связи, а также интернет-связь. Спутник Vinasat проработает на орбите 15-22 года и своим сигналом покроет восточную часть Азии.
Кроме того, в самом Вьетнаме говорят, что новый спутник послужит в и оборонных нуждах, так как он увеличит пропускную способность и отказоустойчивость правительственной информационной сети в стране.
Также Вьетнам намерен отказаться от аренды спутниковых емкостей у других стран и сэкономить на этом до $15 млн. в год, сообщает Cyber Security. Оператором спутника является вьетнамская компания Vietnam Posts and Telecommunications Group. -Росбалт.
У Вьетнама появился собственный телекоммуникационный спутник

У Вьетнама появился собственный телекоммуникационный спутник, который позволит существенно улучшить систему сотовой связи и доступа в Интернет в этой быстро развивающейся экономике. 
Как передает агентство Bloomberg, спутник Vinasat-1, созданный специалистами американской оборонной компании Lockheed Martin Corp. (LMT) был выведен на орбиту ракетой французской компании Arianespace со стартовой площадки во Французской Гвиане. Запуск состоялся в 19:15 по местному времени 18 апреля (2:15 по Москве в субботу 19 апреля). Вес спутника – 2637 кг. А стоимость проекта - $250 млн. 
По мнению организаторов проекта и специалистов в сфере телекоммуниаций, спутник Vinasat-1 позволит ликвидировать разницу в обеспечении сотовой связью и Интернетом между экономически процветающими городами Вьетнама и сельскохозяйственными районами, где, согласно официальной статистике, проживает 73% населения этой страны. Причем, по данным Всемирного банка, в 2006 году число людей, живущих за чертой бедности в сельских районах Вьетнама составляло 20% от общего количество, тогда как в городах их доля равнялась 4%. 
Тем не менее, по сведениям Vietnam Posts and Telecommunications Group, спрос на сотовую связь во Вьетнаме растет на 70% в год. При этом также увеличивается спрос на Интернет, число пользователей которым на душу населения, по данным ханойской аналитической фирмы Mekong Economics Ltd., за последние шесть лет обошло уже показатели Китая, Индонезии и Таиланда. А инвестиционная компания Goldman Sachs Group Inc. (GS) еще 17 апреля сказала, что она оценивает уровень развития сети Интернет во Вьетнаме как выше среднего для развивающихся стран. 

По словам вице-президента государственной компании Vietnam Posts Лам Хуан Вина (Lam Hoang Vinh) “во многих удаленных районах Вьетнама никогда еще не были доступны такие услуги, как телефония и телевидение”. “Vinasat сможет покрыть все уголки Вьетнама, что сократит разницу между городскими и сельскими районами страны”, - сказал он. 
По мнению Lockheed Martin Commercial Space Systems, Vinasat-1 устранит зависимость от наземных сетей и на 100% обеспечит телефонную связь и телевещание в сельских районах Вьетнама. А по словам управляющего Вьетнамским подразделением Intel Corp (INTC) Тан Трон Пука (Than Trong Phuc), спутник также поможет донести Интернет до широких масс в этой азиатской стране, и заметно поможет малому бизнесу. “Широкополосный доступ – это ключевой инструмент для создания конкурентоспособности данного государства”, - сказал он, подчеркнув, что до сих порт такого доступа нет в большинстве сельских районов Вьетнама. 
Срок службы спутника Vinasat-1 по словам Lockheed-Martin составляет 15 лет. www.k2kapital.com
18.04.2008
Китай и Германия развивают сотрудничество в разработке космических роботов
Китайско-германская совместная лаборатория технологий создания космических роботов на днях официально открылась в Харбинском политехническом университете. Она стала символом начала сотрудничества двух стран в данной области на государственном уровне.
Пока лаборатория будет действовать на основе достижений сотрудничества между Харбинским политехническим университетом и Германским космическим центром /ГКЦ/. Постепенно она перерастет в платформу сотрудничества двух стран в авиационно-космической области в целом.

Сотрудничество между Харбинским политехническим университетом и ГКЦ началось в 2001 г., когда институт роботов при Университете и институт робототехники и электромеханики при ГКЦ создали совместную лабораторию институтского уровня. За 7 лет лаборатория разработала различные модели роботов, в том числе одним из самых впечатляющих стал робот-киборг HIT/DLR -- робот нового поколения с многочисленными функциями. - передает Синьхуа. 
Длительные космические экспедиции угрожают астронавтам

Эксперименты на белых мышах, финансируемые NASA показали, что длительные пилотируемые космические полёты за пределы орбиты Земли чреваты для космонавтов преждевременным старением, раком прямой кишки, а также другими опасными заболеваниями, сообщает Space.com. По словам доктора Альберта Форнэса из Университета Джорджтауна высокоэнергетическая космическая радиация намного вреднее для организма, чем та, воздействию которой люди подвергаются на Земле. 

Он также добавил, что у учёных есть свидетельства того, что во время межпланетных перелётов космонавты будут испытывать кислородный стресс, а структура их ДНК может быть повреждена. Всё это произойдёт, как только космический корабль выйдет из-под влияния магнитного поля Земли, обеспечивающего естественный противорадиационный щит для обитателей орбитальных станций. 

Высокоэнергетическая радиация выделяется в результате вспышек на Солнце и состоит из высокоэнергетических протонов, заряженных атомов железа и гамма-излучения. По словам руководителя исследования доктора Камала Датта, планируя экспедиции на Марс и Луну, учёные должны как можно тщательнее изучить космическую радиацию и всё, что с ней связано. Пока что у учёных нет однозначной информации о том, что ждёт астронавтов во время таких полётов.
Долговременный эффект высокоэнергетического излучения может остаться неизвестным, но учёные планируют наблюдать за лабораторными мышами в течении года-другого на предмет появления у тех злокачественных опухолей. Подобные исследования помогут лучше понять проблему, а также выработать пути её решения. - Космические новости.
В Японии представлена модель грузового корабля для МКС 

В Японии представлена техническая модель беспилотного челнока, который призван стать главным средством доставки грузов на Международную космическую станцию после списания американских "шаттлов" в 2010 году. 

Вспомогательный модуль, выставленный аэрокосмическим агентством ДЖАКСА в научном центре в городе Цукуба, способен принять на борт до 6 тонн любых грузов - от воды и пищи до одежды и экспериментальной аппаратуры. Утверждается, что он более вместительный, чем российские и европейские аналоги. Японский челнок /HTV/ составляет в длину около 10 метров. Он имеет цилиндрическую форму диаметром 4,4 метра. 

Первый запуск челнока запланирован на следующее лето. Модуль будет доставляться тяжелой ракетой Эйч-2 Би, которая еще находится в стадии разработки. В период с 2009 по 2015 годы предполагается осуществить 7 стартов, которые обойдутся в 68 млрд иен /около 680 млн долларов по текущему курсу/. - ИТАР-ТАСС.180408
17.04.2008
Американские ученые считают проект глобальной системы ПРО несостоятельным
Как сообщает РБК со ссылкой на Associated Press, группа выдающихся американских научных деятелей, известная как "Союз обеспокоенных ученых" (Union of Concerned Scientists), представила Палате представителей конгресса США доклад, в котором говорится, что глобальная система ПРО Министерства обороны США не способна защитить страну от ядерной угрозы.

Выступая с докладом перед конгрессменами, представительница "Союза" Лисбет Гронлунд (Lisbeth Gronlund) также поставила вопрос, намеренно ли Пентагон ввел в заблуждение общественность и европейских союзников США относительно возможностей предлагаемой системы ПРО.

"Программа глобальной противоракетной обороны не предлагает никакого проекта защиты США от ракетной атаки при конфликте мирового масштаба. Таким образом, она подрывает усилия по противодействию реальным ракетным угрозам в адрес Соединенных Штатов", - цитирует Associated Press фрагмент выступления доктора Гронлунд.

По данным ученых, выступавших на слушаниях, последние тесты системы показали, что положенная в ее основу идея сбивать вражеские ракеты дальнего радиуса действия на середине полета с помощью ракет-перехватчиков наземной локации абсолютно несостоятельна. Такой принцип защиты, по свидетельству ученых, легко может быть обойден при помощи целого ряда контрмер, таких как размещение на ракете вместе с настоящими боеголовками и фальшивых, так называемых ложных целей. - CNews.ru.
25-й упешный пуск ракеты Pegasus XL
Экспериментальный спутник ВВС США разработанный для изучения земной ионосферы и предупреждения о помехах в системах связи C/NOFS был успешно запущен вчера при помощи ракеты Pegasus XL.

Реактивный грузовой самолёт L-1011 доставил ракету-носитель в район атолла Кваджалейн, после чего в 17:01 UTC Pegasus XL успешно стартовал и 8 минут спустя вывел на орбиту космический аппарат C/NOFS. Спутник был выведен на орбиту с параметрами:

 апогей - 845 км;

 перигей - 402 км;

 наклонение - 13 град.
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Директор экспериментальной космической программы Министерства обороны США, полковник Стефен Хагрис заявил, что все системы отработали исключительно успешно. Таким образом, в течение последних десяти лет произведена серия из 25-ти успешных пусков трёхступенчатой ракеты Pegasus XL. – Сайт НК.
Заявление NASA о вычислениях немецкого школьника Нико Маркарда
Представитель NASA заявил, что изменения в оценку вероятности столкновения астероида Апофис с Землёй в 2036 году в связи с публикацией в прессе расчётов немецкого школьника Нико Маркарда вноситься не будут. Эта вероятность по-прежнему составляет 1:45 000. NASA объясняет свою точку зрения тем, что в апреле 2029 года при сближении с Землёй Апофис не пересечёт пояс геостационарных спутников, а его столкновение с другими космическими аппаратами ничтожна мала. Таким образом поправка Нико Маркарда, о которой сообщалось в прессе, не может изменить текущую вероятность столкновения. . – Сайт НК.
16.04.2008

Популяция космического мусора
На ГСО по состоянию на январь находится 1,147 тысячи объектовкосмического мусора, 365 управляемых космических аппаратов, 12 спутников прекратили активное существование, 11 были переведены на другие орбиты в соответствии с правилами увода. Для предотвращения перенаселенности в области ГСО необходимо предпринимать специальные меры. 
Пегги Уитсон ставит новый рекорд
Сегодня первая женщина-командир Международной космической станции Пегги Уитсон стала рекордсменкой по продолжительности пребывания в космосе среди американских астронавтов. 
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Об этом она узнала накануне от корреспондента РИА Новости во время прямого телемоста ЦУП-МКС. "Я очень рада", - сказала командир МКС. "Я не ожидала, и мне надо будет подумать - пока я не знаю, как отмечу эту дату", - сказала Уитсон. 

Сегодня пошли 374-ые сутки по суммарной продолжительности пребывания в космосе американки. Таким образом, она побила рекорд, до этого принадлежавший другому американскому астронавту Майклу Фоулу, который работал еще на советской станции "Мир", а также летал на шаттлах на МКС.

В общем списке "космических долгожителей" Пегги Уитсон занимает теперь 21 место, однако после запланированной на пятницу посадки КК "Союз ТМА-11", она может выйти на почётное 20 место, потеснив ветерана советской пилотируемой космонавтики Леонида Денисовича Кизима. Ну а первое место по суммарному налёту принадлежит Сергею Константиновичу Крикалёву - 803 дня на орбите. – Сайт НК.
NASA подарило миру ещё два года приключений на Сатурне
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Миссия Cassini в системе Сатурна продлена на два года. Представители NASA говорят, что аппарат работает исключительно хорошо, у команды — высокая мотивация, а научных секретов у планеты-гиганта и её спутников — ещё осталось полным-полно. 

Напомним, номинальный четырёхлетний срок миссии заканчивается в июле нынешнего года. С тех пор как Cassini бросил первый взгляд на семейство лун Сатурна и на его кольца, космический зонд передал на Землю массу интересных сведений, которых набралось, условно говоря, не на одну диссертацию. 

Cassini раскрыл перед людьми удивительный мир, и, понятное дело, было бы жалко расставаться с аппаратом, тем более что технических проблем у него почти нет (у трёх приборов есть мелкие неполадки, почти не влияющие на получение научных результатов). И вот теперь американское аэрокосмическое агентство изыскало средства на продление активной работы своего разведчика. 

Как сообщает NASA в своём пресс-релизе, за время продлённой миссии Cassini сделает ещё 60 оборотов вокруг Сатурна, в ходе которых выполнит 26 дополнительных сближений с Титаном, семь — с Энцеладом и по одному с Дионой, Реей и Еленой. Также будет продолжено изучение колец газового гиганта и, конечно же, самого Сатурна. 

Кстати, о кольцах. В 2009-м на Сатурне будет равноденствие, и впервые исследователи увидят кольца в момент, когда Солнце окажется в их плоскости. 

Также надо сказать, что учёные подозревают — вблизи поверхности Энцелада имеются подогретые водоёмы, которые и производят знаменитые фонтаны. Там даже теоретически возможна жизнь. 

И если во время недавнего сближения аппарат отделяли от Энцелада какие-то 50 километров, то в одном из новых "свиданий" с необычной луной минимальная дистанция между Cassini и поверхностью спутника может составить и вовсе 25 километров. 

Ещё больше внимания будет уделено Титану, который также теоретически может поддерживать жизнь бактерий. Учёные даже прикинули возможный их метаболизм. Тем более что в атмосфере этой луны уже найдена сложная органика, предшествующая жизни. 

В общем, работы — непочатый край. А из последних рапортов учёных, занятых анализом данных с Cassini, надо отметить открытие и изучение органики в космических гейзерах Энцелада, тайного водяного океана и свободной коры Титана, колоссальных запасов органических соединений на нём же, первых колец у луны — Реи, таинственного тёмного материала на спутниках, лун-кошек и лун — летающих тарелок. 

Любопытно, что даже после завершения расширенной миссии на борту Cassini останется достаточно энергии и топлива для двигателей ориентации и коррекции орбиты, чтобы агентство могло, если потребуется, перейти и к третьей фазе уникальной экспедиции. - Мембрана.
15.04.2008
Аппарат "Космос-2421" выполнил программу полета
Российский военный космический аппарат "Космос-2421" выполнил запланированную программу полета и выведен из эксплуатации в установленном порядке, сообщило во вторник управление информации и общественных связей Минобороны РФ.

"В связи с появившимися в ряде СМИ информации о якобы имевшем место разрушении космического аппарата "Космос-2421" сообщаем, что запланированная программа его полета была выполнена. После отключения бортовой аппаратуры "Космос-2421" был выведен из эксплуатации в установленном порядке", - говорится в пресс-релизе.

В настоящее время "Космос-2421" находится на своей орбите, параметры которой соответствуют прогнозируемым и устойчиво наблюдается средствами отечественной системы контроля космического пространства. На орбитах, близких к "Космосу-2421", находятся еще три космических объекта: ступень ракеты-носителя и два других-фрагмента запуска, отмечается в документе.

Космический аппарат "Космос-2421" (УС-ПУ) был запущен с космодрома Байконур 25 июня 2006 года ракетой-носителем "Союз-У" в интересах ВМФ России. - РИА "Новости". 
Российский военный спутник развалился на 300 кусков

14 марта 2008 года российский военный спутник "Космос-2421", находясь на орбите, разрушился, образовав примерно 300 фрагментов, сообщается в последнем квартальном обзоре отделения NASA по наблюдению за орбитальным мусором. 
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"Космос-2421" (Cosmos/Kosmos 2421, международное обозначение 2006-026A, американское обозначение – 29247), принадлежавшего к системе морской радиотехнической разведки "Легенда", типу УС-ПУ, был запущен 25 июня 2006 года с помощью ракеты "Циклон-2". 

После запуска у спутника не раскрылась одна из солнечных батарей, что привело к ограничению его функциональности. Тем не менее, по мнению составителей обзора, миссия спутника продолжалась примерно до середины февраля 2008 года, после чего он был выведен из эксплуатации и оставлен на орбите до естественного разрушения. 

На момент разрушения "Космос-2421" находился на высоте 400-420 километров с наклонением около 65 градусов. Россия не объясняет, почему при разрушении спутников этого класса образуется столько обломков, отмечается в обзоре. 

По мнению Филлипа Кларка, свободного эксперта по космическим программам, разрушение спутника произошло 15-16 февраля, сообщается в блоге сайта "Стратегическое ядерное вооружение России". 

Космические войска РФ пока никак не прокомментировали информацию, сообщает "Интерфакс". - Космические новости.
Борису Стругацкому 75 лет!
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Сегодня Борису Натановичу Стругацкому исполнилось 75 лет!
Вклад братьев Стругацких в развитие космонавтики трудно переоценим.

А.и Б. Натановичи много сделали для рекрутирования космических кадров. Помимо этого А.и Б. Натановичам принадлежат:

- идея прямоточного межзвездного двигателя (практически одновременно с Бассардом и Бурдаковым, возможно и раньше);

- предсказание создания Интернета (БВИ);

- предсказание полукольца у Юпитера и колец у других больших планет Солнечной системы;

- идея машины Машкина (поисковые системы).

Поздравляем! - МКК.

В США создан Институт изучения Луны
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В минувшую пятницу, 11 апреля, в Маффитт-Филд, шт. Калифорния, на территории Исследовательского центра NASA имени Эймса открылся Институт изучения Луны (Lunar Science Institute). Временным директором нового научного учреждения назначен Дэвид Моррисон (David Morrison).

Основной задачей института станет создание научного задела для предстоящего широкомасштабного изучения нашей небесной соседки. На ближайшие шесть лет NASA запланировало проведение пяти беспилотных миссий, в подготовке и осуществлении которого сотрудники института намерены принять непосредственное участие. – Сайт НК.
Запущен спутник связи
14 апреля 2008 года в 20:12 UTC (15 апреля в 00:12 мск) с площадки SLC-41 Станции ВВС США "Мыс Канаверал" стартовыми командами компании United Launch Alliance осуществлен пуск ракеты-носителя Atlas-5 / 421 (AV-014) с телекоммуникационным спутником ICO G1 на борту. Космический аппарат массой 6634 кг изготовлен специалистами компании Space Systems/Loral и принадлежит оператору связи компании ICO Global Communications (Holdings) Limited. 
14.04.2008
Рейтинг «космической конкурентоспособности»
Россия выиграла космическую гонку в прошлом веке, запустив спутник и Гагарина быстрее своего заклятого конкурента – Америки. Однако теперь она «сдала позиции». 

Журнал The Economist опубликовал рейтинг «космической конкурентоспособности». 10 стран распределились в нем по местам, согласно сложным критериям оценки, пишет biznews.lv. 

Авторами рейтинга выступили специалисты компании Futron. Доминантное положение Америки в космосе оспорить трудно – она опережает Европу и Россию по всем показателям.

Среди основных индикаторов, которые легли в основу рейтинга – правительственные затраты, количество построенных космических кораблей, количество портов для запуска и еще 37 различных показателей.

Америка (более 90 пунктов «конкурентоспособности» по шкале из 100) на «несколько световых лет» опережает Европу (около 50 пунктов), за которой следует Россия (около 35 пунктов).
За тройкой лидеров следуют Китай, Индия, Канада, Япония, Южная Корея, Израиль, Бразилия, каждая из которых набрала менее 20 пунктов «конкурентоспособности».
Определены победители интернет-опроса "ЗАРЯ-2007"
Завершился ежегодный интернет-конкурс "Звезды АстроРунета и Я — 2007" (ЗАРЯ-2007), в котором определены лучшие российские сетевые ресурсы, посвященные астрономии и космонавтике. Одним из спонсоров конкурса являлся журнал "Новости космонавтики".

В отличии от предыдущих лет ряд сайтов был "освобожден" от участия и переведен в разряд "грандов". Этой чести удостоились следующие интернетпроекты:

1. "Астронет" — 13 раз в предыдущие годы побеждавший в интернет-опросах

2. Сайт журнала "Новости Космонавтики" — 3 победы

3. "Энциклопедия "Космонавтика" — 4 победы

4. "Открытый Колледж: Астрономия — 3 победы

5. Обзоры электронных препринтов по астрофизике — 3 победы

6. Сайт Специальной Астрофизической обсерватории — 4 победы

7. "Известия Науки" — 3 победы

8. Московский астрономический клуб — 3 победы.

Кроме того, за победу в индивидуальных категориях в этот раз не участовали Сергей Попов, Александр Железняков и Максим Борисов, ранее удостаивавшиеся звания "Человек года".

Ну а победителями в нынешнем году стали:

1. В номинации "Сайт года" - "Астрогалактика".

2. В номинации "Открытие года (лучший сайт-новичок года)" - Сайт красноярских астрономов любителей.

3. В номинации "Человек года" - Александр Козловский (автор проектов "Галактика", "Астрогалактика", рассылки "Новости астрономии").

4. В номинации "Лучший образовательный проект" - "Астрогалактика".

5. В номинации "Лучший тематический проект" - Виртуальный небесный планетарий.

6. В номинации "Лучшая персональная страница" - "Два Стрельца" (Астрономия и др.).

7. В номинации "Лучший официальный сайт по космонавтике" - сайт Федерального космического агентства (2-е место - сайт ЦУПа, 3-е место - сайт РКК "Энергия", 4-е место - сайт ГКНПЦ им. М.В. Хруничева, 5-е место сайт Космических войск РФ).

8. В номинации "Лучший любительский сайт по космонавтике" - "Буран.ру" - сайт Вадима Лукашевича (2-е место - "Космическая энциклопедия ASTROnote", 3-е место - "Эпизоды космонавтики", 4-е место — "Космический мемориал" - сайт Евгения Румянцева, 5-е место - Космический видеоархив Ивана Сафронова.

9. В номинации "Лучший официальный сайт по астрономии" - Государственный Астрономический Институт имени П.К. Штернберга МГУ.

10. В номинации "Лучший сайт добровольного общества, клуба, объединения" - Научный центр Ка-Дар.

11. В номинации "Лучшее освещение астрокосмической тематики массовым СМИ" - журнал "Вокруг света".

12. В номинации "Лучший журналист СМИ в области астрономии/космонавтики" - Георгий Бурба ("Вокруг света") (2-е место занял Игорь Афанасьев из "Новостей космонавтики").

13. В номинации "Лучшее любительское электронное издание года" - Журнал "Небосвод".

14. В номинации "Лучший детский сайт по астрономии/космонавтике" - сайт "Астрономия для детей".

Участникам опроса также было предложено определить важнейшее достижение/открытие в области астрономии и космонавтики в 2007 г. Интернет-сообщество выделило следующие события:

а) Продолжение работы на Марсе марсоходов Spirit и Opportunity;

б) Прохождение "Вояджерами" границы Солнечной системы;

в) Открытие двух маломассивных планет в системе близкого красного карлика Gliese 581, одна из которых может быть обитаемой;

г) Многократно усилившийся блеск кометы Холмса;

д) Запуск к Луне автоматических межпланетных станций в Японии и Китае;

е) У звезды 55 Cancri найдены рекордные пять планет;

ж) Dawn: новая миссия НАСА по изучению карликовой планеты Церера и астероида Веста;

з) Cassini зарегистрировал признаки вулканической деятельности на Дионе:

и) Получение изображения поверхности Альтаира;

r) Максимальное сближение КА Messenger с Венерой.

Участники опроса также "определили" тенденции года:

а) Любители устали ждать выпуска официальных изданий и освоили выпуск "самиздатовской" электронной периодики;

б) Дальнейшее динамичное развитие сетевых научных проектов: МАСТЕР, LVFN, ПУЛКОН;

в) Конкурсы астрофото на сайтах становятся массовым явлением и вызывают живой интерес;

г) Явная и неявная взаимная борьба астрономии и религии в СМИ и на астросайтах;

д) Появление программ распределенных наблюдений для школьников на профессиональных телескопах (Телескопы Фолкеса).
13.04.2008
Мемориальная доска в честь Гагарина открыта на Оркнейских островах
Мемориальная доска в честь первого космонавта планеты Юрия Гагарина была открыта в отмечавшийся в субботу День космонавтики на Оркнейских островах у северного побережья Великобритания, сообщает Би-би-си.

Каменная плита с надписью "Первый человек в космосе. 1961 год нашей эры" была установлена на пути к всемирно известному поселению эпохи неолита Скара Брэй (Skara Brae). История этого поселения насчитывает около 5 тысяч лет, оно внесено в список объектов всемирного наследия ЮНЕСКО.

Управление по охране исторического наследия Шотландии Historic Scotland некоторое время назад оформило дорогу к поселению вереницей камней, на которых нанесены самые важные вехи истории человечества. Теперь к ним добавилась плита в память о первом полете человека в космос. - РИА "Новости". 
Последний осколок ракеты, найденный на Алтае, не принадлежит "Протону"

Последний осколок ракеты, обнаруженный в начале апреля в одном из сел в Республике Алтай, не принадлежит российской ракете-носителю "Протон", сообщил гендиректор предприятия-изготовителя "Протонов" Центра имени Хруничева Владимир Нестеров. "Далеко не всегда подобные инциденты (обнаруженные обломки ракет) связаны с пусками "Протона". Поэтому мы каждый раз проводим детальное расследование подобных сообщений. К примеру, в тот день, когда был найден последний осколок, о котором много писалось в прессе, у нас пуска не было", - сказал Нестеров в интервью "Российской газете". 

12.04.2008
Брифинг А.Перминова

В 2015-2020 годах Россия будет полностью обеспечена космическими аппаратами
В 2015–2020 годах Россия будет полностью обеспечена космическими научными аппаратами, заявил сегодня на брифинге по случаю Дня космонавтики глава Федерального космического агентства Анатолий Перминов.

«Мы будем развивать это направление. Если оно будет в полном объеме профинансировано, то к 2015-2020 году все задачи будут выполнены на 100%», – сказал руководитель Роскосмоса. 
Перминов: после 2020 года на орбите будет создан российский космический завод
После 2020 года, когда предположительно закончится эксплуатация МКС, Россия предполагает создать на орбите пилотируемый сборочный комплекс, заявил на брифинге по случаю отмечаемого сегодня Дня космонавтики глава Федерального космического агентства Анатолий Перминов.

«Мы создадим этом комплекс, чтобы проводить стыковки на орбите, строить там корабли и отправлять их на Луну, Марс, другие планеты», – пояснил он. По словам Перминова, на прошедшем в пятницу Совете безопасности России «это предложение в целом было одобрено, однако конкретные сроки пока не определены». 
Перминов: спутниковая система ГЛОНАСС заработает в 2010 году
Спутниковая система глобального позиционирования ГЛОНАСС заработает в глобальном масштабе в 2010 году, заявил на брифинге по случаю отмечаемого сегодня Дня космонавтики глава Федерального космического агентства Анатолий Перминов.

Говоря об итогах работы состоявшегося в пятницу заседания Совета безопасности России по вопросам развития российской космонавтики, глава Роскосмоса отметил, что «со сдвигом на один год, то есть в 2010 году, ГЛОНАСС заработает в глобальном мастшабе и будет работать с высочайшей надежностью и эффективностью» - ИТАР-ТАСС. 
В России интерес к космосу уступает лишь сексу

Космические сайты по популярности у россиян стоят на втором месте после эротических. Об этом заявил глава Роскосмоса Анатолий Перминов.

«Для нас отрадный факт, что посещаемость сайта Роскосмоса значительно увеличилась — мы занимаем второе место после просмотра эротических сайтов. Это здорово, значит есть положительное движение в стране», — отметил Перминов, ссылаясь при этом на исследования аудитории пользователей Интернета.

Он полушутливо добавил, что раз люди занимаются этими двумя делами, значит — страна возрождается". Он отметил, что по данным анализа аудитории, которая обращается на сайт Роскосмоса, космонавтикой интересуются как молодежь до 35 лет, так и люди старшего поколения. сообщает «Интерфакс».

«Вирус космонавтики» у нас привит Гагариным надолго", — отметил глава Роскосмоса. - «Правда.Ру» 

Роскосмос готов отказаться от космических туристов с 2010 года

Доставка космических туристов на МКС с 2010 года может быть прекращена. Об этом заявил глава Роскосмоса Анатолий Перминов. 

По его словам, это будет связано с планируемым увеличением численности экипажа станции до шести-девяти человек. При этом Перминов подчеркнул, что "в рамках имеющихся у нас текущих программ" доставка туристов на МКС будет осуществляться так, как это было запланировано. 

В настоящее время в состав основной экспедиции на МКС, как правило, входит три человека, из них один-два - россияне. О том, что в 2009 году экипаж МКС будет увеличен до шести человек, а российский экипаж - до трех, причем один из троих будет ученым, Перминов сообщал еще в ноябре 2007 года. Тогда же глава Роскосмоса заявил, что в связи с возрастанием транспортной нагрузки на корабли семейства "Союз" после 2010 года Роскосмос пока не принимает заявки от космических туристов, отметив, что космический туризм не должен мешать научной работе станции. 

Организацией полетов туристов на МКС занимаются, начиная с 2001 года, Роскосмос и компания Space Adventures. За это время на станции побывало пять туристов, четверо из них - граждане США. Первым стал американец итальянского происхождения Деннис Тито (Dennis Tito), совершивший недельный полет в 2001 году и заплативший за это 20 миллионов долларов. Вторым был южноафриканский миллионер Марк Шаттлворт (Mark Shuttleworth), за такую же сумму слетавший на МКС в 2002 году. Третьим - американский бизнесмен Грегори Олсен, слетавший на станцию в октябре 2005 года. В сентябре 2006 года на МКС побывала первая женщина — непрофессиональный космонавт, американка иранского происхождения Ануше Ансари. Пятым космическим туристом стал американский миллиардер венгерского происхождения Чарльз Симони, слетавший на станцию в апреле 2007 года. 

Следующий полет космического туриста на МКС запланирован на октябрь 2008 года. Им должен стать известный разработчик игр Ричард Гарриотт - сын бывшего астронавта NASA Оуэна Гарриота. - РИА Новости.
Космические туристы могут купить себе "Союз" для полетов на МКС

Если у богатых россиян или иностранцев появится непреодолимое желание слетать в космос и пожить неделю на МКС, они могут купить российский корабль «Союз», чтобы попасть на орбиту. «Если кто-нибудь изъявит такое желание, Роскосмос эту идею поддержит», - отметил статс-секретарь, заместитель руководителя Федерального космического агентства Виталий Давыдов. Он, правда, уточнил, что положительное решение будет принято только в том случае, «если этот коммерческий полет не нанесет ущерба основной программе МКС».

Роскосмос может предоставить и квалифицированного пилота, который в целости и сохранности доставит космического путешественника на станцию. - ИТАР-ТАСС. 

Благодарственный молебен в честь Дня космонавтики
Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, благодарственный молебен Иисусу Христу и преподобному Иоану Лествичнику, небесному покровителю космонавтов, состоялся в субботу в полдень в Преображенской (нижней) церкви храма Христа Спасителя. 
Спутник АМС-14 признан утраченным

Американский телекоммуникационный спутник АМС-14 окончательно признан утраченным. Об этом сообщила компания SES, которая являлась заказчиком запуска.

Из-за нештатной работы разгонного блока "Бриз-М" аппарат был выведен на нерасчетную орбиту, что не позволяет использовать его по назначению. Все попытки найти выход из сложившейся ситуации результата не принесли, поэтому было решено отказаться от всех попыток его спасти.

По данным "Газеты.Ru", комиссия по расследованию аварии завершила свою работу. Результаты расследования должны быть обнародованы в начале будущей недели. – Сайт НК.
Vox Populi:

Большинство россиян положительно относятся к освоению космоса 

Большинство опрошенных россиян (56%) патриотично утверждают, что, по их мнению, Россия сохраняет лидирующее положение в космонавтике. Противоположной точки зрения придерживаются 26% респондентов, а 18% затруднились оценить сегодняшние позиции нашей страны в освоении внеземного пространства. Такие данные приводятся в последнем опросе Фонда "Общественное мнение".

Надо отметить, что в 2004 году лидерство в этой сфере за Россией признавали 52% респондентов, не признавали – 35%, а в 2002 году «перевес» – 50% против 36% – и вовсе был на стороне тех, кто считал, что лидерство утрачено. Таким образом, позитивная динамика налицо.

Отношение к практике освоения космоса у россиян скорее позитивное: 55% респондентов полагают, что космические исследования на сегодняшний день принесли людям больше положительных последствий, 20% – что отрицательных (25% затруднились с ответом на соответствующий вопрос). 

Среди положительных последствий освоения космоса респонденты, отвечая на открытый вопрос, прежде всего называли разного рода научные открытия, говорили о познавательной ценности покорения внеземного пространства (23%): «благодаря космосу мы больше знаем о нашей планете и что с ней происходит»; «исследования и научные открытия, которые были бы невозможны на земле»; «биология и медицина получили развитие на основе опытов на орбите»; «отслеживают вспышки Солнца». Также часто (19%) участники опроса говорили о связанном с научными достижениями развитии техники: «Интернет, телекоммуникации, связь»; «введение “Глонасс”»; «навигационная система GРS»; «спутники помогают видеть все на Земле»; «тарелка спутниковая, телефон»; «нанотехнологии». 

Практическую пользу освоения космоса часть респондентов (7%) видят также в изучении климата, погоды, прогнозировании стихийных бедствий: «метеорология должна быть долгосрочной»; «информация о состоянии нашей земли: где пожары, землетрясения»; «предупредить катаклизмы, катастрофы»; «извержения вулканов»; «различные тайфуны, цунами». 

Участники опроса также упоминали в данном контексте поиск ресурсов, полезных ископаемых как на Земле, так и в самом космосе, а также поиск пригодных для обитания человека планет (2%): «вдруг на земле нельзя будет жить? Часть людей переселят в космос»; «знать состав атмосферы, может, ресурсы на других планетах найдем»; «изучая космос, человечество откроет другие планеты и освоит полезные ископаемые на них»; «может, скоро будем жить на Марсе или еще где-нибудь, к этому все идет»; «изучение недр земли, новые исследования». Нечасто, но все-таки звучала надежда на встречу с внеземными цивилизациями: «ищем себе подобных»; «может, кто там живет, во вселенной»; «человечество узнает об иной жизни, мы не одни во вселенной» (1%). 

http://www.cybersecurity.ru/news_detail_print.php?ID=46162
ВЦИОМ: большинство россиян верят в существование жизни на других планетах
Накануне Дня космонавтики Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) провел опрос среди россиян. Респондентам предлагалось ответить на следующие вопросы: ощущают ли россияне влияние на свою жизнь происходящих в космическом пространстве процессов; верят ли респонденты в существование на других планетах жизни, включая разумные формы; верят ли россияне в то, что люди будут жить на других планетах, что полёты в космос станут распространённой формой туризма.

Было опрошено 1600 человек в 153 населенных пунктах в 46 областях, краях и республиках России. Статистическая погрешность не превышает 3,4%. Результаты были представлены в пресс-релизе ВЦИОМ.

Согласно результатам опроса, влияние на свою жизнь взрывов на Солнце, падения метеоритов и других процессов в космическом пространстве ощущает треть россиян - 35%; в их числе 18% считают это воздействие сильным и 17% - незначительным. Каждый второй опрошенный (52%) полагает, что практически никакого влияния процессы в космосе на них не оказывают. Чем хуже респонденты оценивают своё материальное положение, тем больше они склонны увязывать события их жизни с воздействием космоса: отмечают то или иное влияние космоса на своё повседневное бытие 29% хорошо материально обеспеченных, 35% средне и 40% плохо обеспеченных.

Те опрошенные, кто считает, что процессы в космическом пространстве влияют на их жизнь, отмечают в основном воздействие на настроение, самочувствие, говорят о появлении сонливости, упадке сил (20%), а также об обострении хронических заболеваний (18%); о влиянии на экологию, климат, погоду, о том, что события в космосе могут вызвать катастрофы (17%). Реже респонденты связывают со взрывами на Солнце и т. п. возникновение серьёзных заболеваний у людей (9%), разрушение озонового слоя (2%). Или вообще указывают, что от того, что происходит в космосе, зависит жизнь общества (4%). Мужчины чаще женщин делают акцент на изменениях климата, экологии Земли под влиянием космоса (20% и 15%), но реже - на обострении хронических заболеваний (13% и 21%).

Две трети россиян (66%) допускают существование каких-либо форм жизни на других планетах, в их числе 34% считают, что это вполне реально и 32% - что возможно, но маловероятно. В существование разумных форм жизни на других планетах верится несколько меньше: допускают такую возможность 61% опрошенных, в том числе 30% полагают, что это достаточно реально. Ещё труднее обществу представить жизнь людей на других планетах в будущем: считают это возможным порядка половины респондентов (51%), в их числе только каждый пятый (20%) воспринимает такую перспективу как вполне реальную. Гораздо легче допустить, что полёты в космос станут распространённой формой туризма: считают это возможным 66% опрошенных, в том числе 39% воспринимают такой туризм как вполне обычное дело.

Согласно данным опроса, молодёжь более склонна верить в возможность существования жизни других планетах, чем среднее и, тем более, старшее поколение (допускают это 73% 18-24-летних и 55% опрошенных 60 лет и старше), в том числе в существование разумной жизни за пределами Земли (69% и 52%). Молодые также верят, что в будущем люди поселятся на других планетах (57% и 40%) и что космический туризм получит широкое распространение (74% и 55%). – Сайт НК.
Две трети россиян верят в жизнь на Марсе 

Появление инопланетян россиян удивит, но не слишком. Исследование, проведенное ВЦИОМом ко Дню космонавтики, показывает: 61% опрошенных вполне допускают возможность существования разумных форм жизни на других планетах. А значит, морально готовы к встрече с "зелеными" (или еще какими-то) человечками. 

Результаты соцопроса, публикуемые ВЦИОМом, свидетельствуют: вера в то, что где-то еще на просторах Вселенной живут разумные существа, напрямую зависит от возраста (см. диаграмму). А вот в том, что земляне когда-нибудь смогут жить на других планетах, россияне откровенно сомневаются. Даже среди самых молодых в реальность этого верят всего 27%, а среди людей старше шестидесяти и того меньше - 14%. 
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Влияют ли на земную жизнь процессы, происходящие в космосе? 35% опрошенных считают, что да. Влияние это, впрочем, они характеризуют по-разному: кто-то уверен, что от космоса зависит жизнь общества, а кто-то просто считает, что от солнечной активности может заболеть голова. - Наталия Алексеева, Известия науки.
Марсианские хроники: мечта или реальность 

Российские ученые планируют осуществить пилотируемые полеты на Марс и Луну; простые граждане относятся к этому скептически

В преддверии грядущего Дня космонавтики (12 апреля) – праздника всех мечтателей о путешествиях на другие планеты - в обществе все чаще звучат обсуждения "космических" тем. Обратились к этому вопросу и власть предержащие. Агентство "Интерфакс" сообщает, что в пятницу 11 апреля президент РФ Владимир Путин проведет заседание Совета безопасности, на котором будут обсуждаться перспективы развития и использования космической отрасли на долгосрочную перспективу - до 2040 года. 

По-видимому, руководство России, наконец, решило обратить пристальное внимание на вопрос космонавтики. Так, в марте прошло заседание президиума Госсовета, на котором также поднималась эта тема. Проводивший заседание Владимир Путин с сожалением отметил тогда, что "целое десятилетие, чуть больше, экономических трудностей весьма негативно сказалось на развитии нашей космической отрасли". 

Важность развития ракетно-космической промышленности заключается, по мнению президента, в том, что оно позволит России быть "независимой в космической деятельности, обеспечит конкурентоспособность России на мировом космическом рынке и, что немаловажно, напрямую повлияет на внедрение новейших научно-технических и технологических достижений космонавтики в различные отрасли экономики".

Тем временем, руководитель Роскосмоса Анатолий Перминов заявил, что в долгосрочную программу будут включены полеты на давно уже волнующий умы писателей-фантастов Марс и романтический спутник Земли Луну. 

Мечтают о Марсе и российские ученые. Так, на пресс-конференции, посвященной открытию в ИКИ РАН выставки о научных экспериментах на Международной космической станции (МКС), директор Института космических исследований (ИКИ) РАН Лев Зеленый заявил, что пилотируемые полеты на "красную планету" являются стратегической целью космонавтики. Выбор ученых не случаен: на сегодняшний момент полеты на Марс считаются наиболее реальными и осуществимыми, что подтвердил и Лев Зеленый: "Венера вряд ли когда-нибудь станет объектом пилотируемого полета, а вот на Марс мы все с надеждой смотрим. И, как вы знаете, в космических агентствах разных стран обсуждается проблема пилотируемого полета на Марс". 

Директор ИКИ также рассказал, что процесс уже запущен: в настоящее время в России проводится ряд экспериментов, направленных на подготовку к перспективе пилотируемого полета на Марс. В частности, в Институте медико-биологических проблем РАН в стадии подготовки находится эксперимент "Марс-500" по моделированию условий длительной межпланетной экспедиции, в которой примут участие шесть добровольцев-исследователей.

В ракетно-космической корпорации "Энергия" заявили о готовности лететь не только на Марс, но и на Луну и даже Юпитер – самую большую планету Солнечной системы. Об этом сообщил президент корпорации Виталий Лопота: "Если политически в федеральную целевую программу будут внесены планы по Луне, Марсу, Юпитеру или другой планете, мы эти программы решим. Наработки у нас имеются". 

Что касается иностранных специалистов, они рассчитывают на международную кооперацию в вопросах космонавтики. Так, директор Европейского космического агенства (ЕКА) по юридическим вопросам и внешним связям Рене Оостерлинг заявил, что работа над проектами полетов к Луне и Марсу возможна только в международном сотрудничестве. Он также добавил, что прошедшая недавно успешная стыковка с международной космической станцией первого европейского космического корабля "Жюль Верн" не состоялась бы без помощи российских и американских космических агентств. 

Накануне Дня космонавтики активизировались и социологи "Левада-Центра": опросив 2,5 тыс. граждан РФ, они выяснили, что россияне все-таки сомневаются в том, что в ближайшие годы человек вступит на поверхность Марса. Сроки проведения успешного пилотируемого полета к этой планете человека российские респонденты прогнозируют разные: 12% считают, что это произойдет через 10 лет, 22% отводят на это 30 лет, а 33% - 50 и более лет. Есть и пессимисты: 17% опрошенных заявляют, что этого не произойдет никогда. 

Скептически россияне настроены и к перспективам создания постоянной космической станции на единственном спутнике Земли - Луне: только 16% верят, что она будет создана в ближайшие 10 лет, 26% надеются увидеть ее через 30 лет, а 33% - через 50 и более лет. При этом каждый десятый считает, что заселение Луны так и останется фантастикой. - Мария Христианова, Интерфакс.
Пресс-конференция Генерального директора НКАУ Ю.С. Алексеева

11 апреля 2008 года в Киеве состоялась пресс-конференция Генерального директора Национального космического агентства Украины (НКАУ) Ю.С. Алексеева, посвященная Дню космонавтики и основным итогам работы космической отрасли Украины.

Темы пресс-конференции:

- Основные результаты деятельности НКАУ и предприятий отрасли в 2007 г. и в первом квартале 2008 года;

- Подписание Рамочного соглашения между Правительством Украины и Правительством США о сотрудничестве в исследовании и использовании космического пространства в мирных целях;

- Сотрудничество Украины и Египта в космической сфере;

- Ход выполнения международных космических проектов: "Морской старт", "Днепр", "Наземный старт", "Циклон-4" и других.

 Украина изготовит второй спутник ДЗЗ для Египта
Украина изготовит второй спутник дистанционного зондирования Земли (ДЗЗ) для Египта. Договоренность об этом достигнута в ходе визита в Египет президента Украины Виктора Ющенко, пишет РБК-Украина со ссылкой на Национальное космическое агентство Украины. Cтороны также решили сотрудничать по проекту создания спутника ДЗЗ "ДезертСат" для поиска полезных ископаемых на территории Египта. – Сайт НК.
 Украинский спутник связи может быть запущен на орбиту в III квартале 2011 г.
Украинский спутник связи может быть запущен на орбиту в III квартале 2011 г. Об этом журналистам сообщил 11 апреля генеральный директор Национального космического агентства Украины Юрий Алексеев, пишет РБК-Украина. Он уточнил, что стоимость такого спутника вместе с расходами на запуск составляет 1,3 млрд грн. По мнению Ю.Алексеева, треть указанных средств должна быть выделена из госбюджета, т.к. спутник будет обслуживать государственные программы. "А чтобы получить еще две трети средств, мы должны создать бизнес-коалицию. Мы заинтересованы в участии в данном проекте Молдавии, Белоруссии и закавказских республик, на территорию которых может посылаться сигнал спутника", - сказал гендиректор НКАУ. 
Россия планирует в ближайшие годы запустить ракетой "Зенит-М" до 5 спутников
Россия планирует запустить ракетой украинской разработки "Зенит-М" в ближайшие годы до 5 спутников, сообщил РИА "Новости" генеральный директор Национального космического агентства Украины Юрий Алексеев. По его словам, в том числе Федеральная космическая программа до 2015 г. предусматривает запуск космических аппаратов "Электро" и "Спектр-Р". Кроме того, с 2010 г. рассматривается возможность выведения в космос с помощью этого носителя еще трех спутников.
 НКАУ в 2008 г. планирует запуск 12 ракет с коммерческими спутниками с зарубежных полигонов
Национальное космическое агентство Украины в 2008 г. планирует запуск 12 ракет с коммерческими спутниками с зарубежных полигонов. Об этом журналистам сообщил генеральный директор НКАУ Юрий Алексеев, пишет РБК-Украина.

Ведомство планирует 6 запусков ракет по программе "Морской старт", 2 запуска по программе "Наземный старт", 3 запуска ракеты "Днепр" (два старта в Ясном (РФ) и один – с Байконура (Казахстан), а также 1 запуск ракеты "Циклон" с коммерческими спутниками с зарубежных полигонов.
11.04.2008
У "Газпрома" зависли спутники

Запуск двух телекоммуникационных спутников в интересах 'Газпрома' задержан почти на 10 месяцев. К концу этого года 'Ямалы-300' должны были покрыть сигналом европейскую часть России, Ближний Восток и Центральную Азию - многообещающий рынок для телекоммуникационных компаний. Однако создатель спутников РКК 'Энергия' завалила планы спутникового оператора.

Как стало известно 'Газете.Ru' в пятницу, запуск двух телекоммуникационных спутников 'Ямал-300' для дочернего предприятия 'Газпрома' компании 'Газком' задерживается более чем на полгода. Согласно контракту, заключенному между РКК 'Энергия' и 'Газкомом' в августе 2005 года, корпорация 'Энергия' должна была спроектировать, создать и вывести на орбиту в декабре 2008 года два новых спутника 'Ямал-300'.

Но, по последним данным, запуск аппаратов в связи с задержкой строительства откладывается на вторую половину 2009 года. 

Что такое "Ямал-300" 

Спутники 'Ямал-300' должны быть выведены на орбиту в тандеме с помощью ракеты-носителя 'Протон-М' с разгонным блоком ДМ-03 с космодрома Байконур. Первый аппарат будет выведен в Аппараты 'Ямал', входящие в систему спутниковой связи и телевидения, предназначены для предоставления телекоммуникационных услуг в зонах, охватывающих значительную часть Восточного полушария Земли. Их создание включено в Федеральную космическую программу России до 2015 года. С их помощью 'Газком' рассчитывает решить ряд задач в интересах 'Газпрома' и других российских пользователей. Кроме того, 'Ямалы-300' должны помочь компании закрепиться на рынке телекоммуникационных услуг Ближнего Востока и Центральной Азии. Как пояснил по итогам выставки Cabsat 2008 в Дубае глава 'Газкома' Дмитрий Севастьянов, этот рынок важен для компании: около трети ресурса спутника 'Ямал-202' используется в интересах конечных пользователей из этого региона, и в следующие несколько лет в этом регионе будет наблюдаться дефицит спутниковой емкости, поэтому часть ресурса 'Ямалов-300' также будет направлена для обслуживания ближневосточного и центральноазиатского регионов.

 Однако, как сообщил 'Газете.Ru' источник в ракетно-промышленной отрасли, на данный момент общее отставание в реализации проекта составляет уже 10 месяцев.

 Оператор "Газпрома"

 ОАО 'Газком' - дочерняя компания 'Газпрома' (80% акций). Акционерами 'Газкома' также являются РКК 'Энергия' (16%) и 'Газпромбанк' (4%). Компания 'Газком перечислил 'Энергии' уже около 50% от сумму контакта (всего создание двух спутников, их запуск и страхование оценивается в $160 млн - 'Газета.Ru'), - пояснил собеседник 'Газеты.Ru'. - Но из предусмотренных на сегодня к сдаче 24 этапов работы корпорация сдала только 3 этапа. Из-за этого запуск спутников перенесен с декабря этого года на вторую половину 2009 года'. По данным источника, руководство 'Газкома' уже неоднократно обращалась к руководству 'Энергии' и непосредственно в Роскосмос с просьбой своевременно выполнить контрактные условия, но действенных ответов не получила.

Советник президента РКК 'Энергия' Виталия Лопоты Александр Железняков подтвердил 'Газете.Ru', что задержка в реализации проекта существует. Но, по его словам, виновник тому не только РКК 'Энергия'. 'Здесь и финансовые, и организационные сложности', - пояснил Железняков, не вдаваясь в подробности. Впрочем, представитель корпорации считает, что 'ничего страшного в этом нет'. 'Старые 'Ямалы' успешно работают, и острой необходимости в новых спутниках нет, - пояснил Железняков. - Новые аппараты только продублируют и расширят возможности существующей группировки'. Тем не менее Железняков подчеркнул, что сейчас корпорация делает все возможное, чтобы решить проблемы, возникшие при создании 'Ямалов-300'.

Первый заместитель гендиректора ОАО 'Газком' по техническому развитию Петр Корвяков в разговоре с корреспондентом 'Газеты.Ru' также подтвердил, что отставание в реализации проекта есть, но '10 месяцев - это максимальный срок'. 'Мы надеемся, что 'Энергия' все же предпримет шаги, чтоб сократить этот срок, - отметил он. - Последние неделю-две руководители этого проекта в 'Энергии' уже предпринимают кое-какие меры, хотя пока результатов нет'. Что касается потерь, причиненных задержкой 'Ямалов' на земле, то, по словам собеседника 'Газеты.Ru', 'это и недополученная прибыль, и дополнительные проценты по кредиту'. 'Сумму мы пока не рассчитывали, так как точный срок запуска еще не известен', - пояснил Корвяков.

 Не меньше пострадают от возникшей ситуации и потенциальные потребители.

'Спутники планируют использовать очень много потребителей - телекоммуникационные компании, - отметил замгендиректора 'Газкома'. - Свои инвестиционные планы они строят в том числе в расчете на определенный срок запуска 'Ямалов-300'. Так что сейчас мы находимся и под прессом наших потребителей. Срыв первоначального срока запуска также и на них сказывается'. Впрочем, пока 'Газком' не намерен применять штрафные санкции в отношении РКК 'Энергия'. По словам Корвякова, контракт с корпорацией предусматривает льготный трехмесячный период задержки, а затем штрафы. 'Мы пока намеренно не применяли санкции, дабы не усугублять проблемы по проекту и опять же в расчете на то, что в 'Энергии' сумеют взять 'Ямалы' под контроль и сократят срок отставания'. Алина Черноиванова, Газета.Ru, 11 апреля 2008 года

Совбез РФ принял проект развития космической отрасли до 2020 года
Совет безопасности РФ на заседании в пятницу принял проект развития космической отрасли до 2020 года и на дальнейшую перспективу, говорится в сообщении пресс-службы Совета безопасности.

"В ходе заседания обсужден и в целом одобрен проект Основ политики РФ в области космической деятельности на период до 2020 года и дальнейшую перспективу", - отмечается в сообщении по итогам заседания Совбеза, связанного с развитием космической отрасли, сообщает РИА "Новости".

Документ о развитии космической деятельности до 2020 года "определяет государственные интересы, главные цели, основные принципы, приоритетные направления и задачи политики РФ по исследованию и использованию космического пространства, включая задачи международного сотрудничества в данной области".

В сообщении отмечается, что в целом космическая политика направлена на сохранение Россией статуса ведущей космической державы.

"Подтверждена приверженность России к безусловному выполнению международных обязательств, а также решимость в рамках норм международного права защищать свои интересы в космической сфере", - поясняется в пресс-релизе. 
Путин дал 10 дней на подготовку предложений по космической промышленности
Владимир Путин дал правительству, и Роскосмосу 10 дней, чтобы подготовить предложения по переоснащению отечественной ракетно-космической промышленности. Об этом сообщил глава Федерального космического агентства Анатолий Перминов.

«По итогам состоявшегося в пятницу заседания Совета безопасности, на котором обсуждались основы политики России в области космической деятельности до 2020 года и на дальнейшую перспективу, президент дал поручение в 10-дневный срок подготовить предложение по перевооружению производств ракетно-космической промышленности в целом», - сказал глава Роскосмоса. - ИТАР-ТАСС.
Путин требует наращивания российской орбитальной группировки

Президент России Владимир Путин потребовал сформулировать четкий план наращивания состава и возможностей российской орбитальной группировки. Как заявил он на заседании Совета безопасности России по развитию космической отрасли, «этот прогноз должен быть рассчитан на срок как минимум до 2020 года».

«Речь идет о всех типах аппаратов – военного и двойного, социально-экономического и научного назначения», – отметил Путин. - ИТАР-ТАСС. 

Бизнес должен быть допущен в космическую отрасль

Российский бизнес «уже вырос» для того, чтобы стать серьезным участником космических программ, заявил президент Владимир Путин на заседании Совбеза России по развитию космической отрасли.

Он призвал «серьезно подумать над использованием в сфере космической деятельности не только возможностей государства, но и растущих возможностей российского бизнеса».

По словам президента, российская космическая отрасль должна не только «выступать в роли извозчиков», но и продвигать высокотехнологичные разработки и услуги в этой сфере. - ИТАР-ТАСС. 

Путин требует выделить деньги на создание космодрома Восточный

Президент России Владимир Путин поручил «уделить самое пристальное внимание» развитию российский космодромов, в том числе созданию нового космодрома Восточный в Амурской области. На заседании Совета безопасности России он заявил, что уже в этом году должны быть выделены средства на финансирование этого большого объекта. «Начинать эту работу нужно уже сейчас», – подчеркнул он.

Президент также призвал восстанавливать кадровый потенциал космической отрасли и ресурсный потенциал смежных научных программ. «В противном случае даже значительные финансовые вливания не дадут должного и ожидаемого эффекта», – предупредил он. - "Новости". 

Роскосмос хочет прекратить отправку туристов на МКС

Доставка космических туристов на МКС может быть прекращена с 2010 года в связи с планируемым увеличением численности экипажа станции, заявил глава Роскосмоса Анатолий Перминов.

Перминов подчеркнул, что «в рамках имеющихся у нас текущих программ доставка туристов на МКС будет осуществляться. Но с 2010 года с этим могут возникнуть трудности в связи с планами по увеличению экипажа МКС до шести-девяти человек», передает ИТАР-ТАСС.

Все пилотируемые запуски будут переведены на «Восточный» к 2020 году

Новый российский космодром «Восточный» (Амурская область) должен быть построен до 2015 года, и к 2020 году туда будут переведены все пилотируемые космические программы, сообщил глава Роскосмоса Анатолий Перминов. «До 2015 года будет организовано строительство космодрома «Восточный» с таким расчетом, чтобы к 2020 году перенести на этот космодром все пилотируемые космические программы», - сказал Перминов после состоявшегося в пятницу в Кремле заседания Совета безопасности по развитию космической деятельности. Глава Роскосмоса сообщил, что в «Основах политики России в области космической деятельности на период до 2020 года и на дальнейшую перспективу» данное решение зафиксировано, передает РИА "Новости". 

В.Путин призвал восстановить кадровый потенциал космической отрасли 

 Президент России Владимир Путин призвал восстанавливать кадровый потенциал космической отрасли, а также ресурсный потенциал смежных научных программ. "В противном случае даже значительные финансовые вливания не дадут должного и ожидаемого эффекта", - предупредил он на заседании Совбеза РФ по развитию отечественной космической отрасли.

"Для решения названных задач нужно кропотливо восстанавливать кадровый потенциал отрасли, проводить ее глубокую технологическую модернизацию", - считает В.Путин. "В противном случае даже значительные финансовые вливания не дадут должного и ожидаемого эффекта", - подчеркнул он.

"Надо также эффективно задействовать кадровый и ресурсный потенциал смежных научных программ", - отметил президент РФ. Как сообщает ИТАР-ТАСС, в качестве примера он привел программу развития нанотехнологий, которые должны найти самое широкое применение в космонавтике. - АЭИ "Прайм-ТАСС"  (14.04.2008) 

В.Путин требует в разы увеличить предложение высокотехнологичных космических услуг на мировой рынок 

 Президент РФ Владимир Путин считает, что российская космическая отрасль не должна только "выступать в роли извозчиков", но продвигать высокотехнологичные разработки и услуги в этой сфере. Об этом он заявил на заседании Совбеза РФ по развитию космической отрасли, сообщает ИТАР-ТАСС.

"Необходимо существенно расширить присутствие на мировом рынке космических товаров и услуг, причем здесь мы должны выступать не только в роли извозчиков, предлагая свои ракетоносители для вывода зарубежных космических аппаратов в и грузов, а во все большей степени продвигать высокотехнологичные разработки и услуги, связанные с использованием космического пространства", - подчеркнул глава государства.

"Долю России в этом перспективном секторе надо увеличить в разы", - поручил В.Путин. - АЭИ "Прайм-ТАСС" (14.04.2008)

В первом квартале 2008 года шесть спутников распались на фрагменты
Согласно данным ежеквартального отчета Отдела NASA по слежению за искусственными космическими объектами (NASA Orbital Debris Program Office), за первые три месяца нынешнего года службами наблюдения зарегистрированы шесть случаев дефрагментации спутников и ступеней носителей.

Первый инцидент, если случившееся можно таковым назвать, произошел 17 января, когда в космосе "развалился" давно своё отработавший российский спутник системы предупреждения о ракетном нападении "Космос-2105" (20941 / 1990-099А). Распад произошел на высоте около 100 км, когда аппарат проходил свой перигей и был вызван воздействием плотных слове атмосферы на спутник. Через 9 часов после дефрагментации "Космос-2105" сгорел в земной атмосфере. В тот же день сгорели и отколовшиеся фрагменты.

27 января распалась последняя ступень китайской ракеты-носителя CZ-3A (32274 / 2007-051B), с помощью которой на траекторию полета к Луне был выведенный лунный зонд Chang'e-1. Вероятнее всего в ступени взорвались остатки топлива и она развалилась на 30-40 обломков. На следующий день сама ступень сгорела в земной атмосфере. Все появившиеся фрагменты также просуществовали недолго.

17 февраля было зафиксировано появление двух фрагментов от разгонного блока "МЛ" (23214 / 1994-051D), с помощью которого 23 августа 1994 года на орбиту был выведен российский телекоммуникационный спутник "Молния-3-46". Спустя двое суток "разгонник" вошел в плотные слои земной атмоферы и там сгорел.

21 февраля в 250 км от поверхности Земли был уничтожен американский разведывательный спутник USA-193 (29651 / 2006-056A). Информация об этом была опубликована на ленте новостей в выпуске № 686. Там же приведены и подробности этой "операции Пентагона". К этому можно только добавить, что в результате распада USA-193 на околоземной орбите отслеживались 360 фрагментов, возникших после взрыва. Большая часть из них уже завершила свой полет в земной атмосфере.

14 марта распался на фрагменты российский военный спутник "Космос-2421" (29247 / 2006-026А). Вероятнее всего, это было плановое разрушение, чтобы не допустить падение на Землю крупных обломков. Американские средства контроля за космическим пространством зарегистрировали появление 300 обломков этого космического аппарата, большинство которых вскоре завершило свой полет.

И, наконец, 21 марта развалилась на куски последняя ступень американского носителя Atlas-5 № AV-010 (32259 / 2007-046В), с помощью которой на орбиту был выведен военный телекоммуникационный спутник USA-195. Дефрагментация произошла под воздействием плотных слоев земной атмосферы. 
Обнаружена самая маленькая экзопланета
Как сообщается в пресс-релизе Лондонского университетского колледжа, международная группа ученых открыла в созвездии Льва новую экзопланету, которая, предположительно, относится к земному типу. Новая планета, получившая обозначение GJ 436c, находится на расстоянии 30 световых лет от Земли и, хотя ее масса в пять раз превышает массу нашей планеты, на сегодняшний день она является самой маленькой из планет, обнаруженных за пределами солнечной системы, пишет CNews.ru. 
Строительство российского сегмента МКС откладывается на пять лет
Строительство российского сегмента МКС, которое должно было завершиться к 2010 году, будет закончено к 2015 году из-за недостаточного финансирования, сообщил в четверг на пресс-конференции в ЦУПе президент РКК "Энергия" Виталий Лопота. "Мы должны были завершить строительство к 2010 году, однако, к сожалению, мы сможем это сделать только к 2015 году. В связи с этим мы будем просить своих зарубежных партнеров продлить сроки эксплуатации МКС до 2020 года (сейчас этот срок истекает в 2015 году)", – сказал Лопота. Он отметил, что все эти вопросы зависят от финансирования. "Давайте через прессу обратимся к министру финансов Алексею Кудрину и спросим его, будут ли продолжаться космические программы России и будет ли продолжено строительство российского сегмента МКС", – сказал президент РКК "Энергия", обращаясь к журналистам. - РИА "Новости". 
С "Прогресса" запустят мини-спутник для изучения молний
В 2009 году на орбите будет впервые проведен уникальный эксперимент: с выработавшего свой ресурс космического грузовика "Прогресс" после отстыковки от МКС будет запущен мини-спутник "Чибис", предназначенный для изучения молний, сообщил глава Института космических исследований (ИКИ) РАН Лев Зеленый. "Мини-спутник "Чибис", предназначенный для изучения молниевых разрядов, планируется сначала доставить на МКС рейсом грузового корабля "Прогресс", после чего очередной экипаж станции установит контейнер с малым космическим аппаратом в "Прогресс", подлежащий затоплению. Этот корабль, отработавший свой ресурс в составе МКС, не будет затоплен сразу, а поднят на орбиту высотой около 500 километров, где мини-спутник в автоматическом режиме отделится от космического грузовика", - рассказал ученый, отвечая на вопрос РИА "Новости".

"Сам корабль после этого будет сведен с орбиты и затоплен в расчетном несудоходном районе Тихого океана", - добавил Зеленый.

Космонавт Сергей Крикалев добавил, со своей стороны, что в РКК "Энергия" в настоящее время принимается принципиальное решение о проведении этого уникального эксперимента. "Мы должны проработать вопрос баллистики, принять решение о заправке "Прогресса" перед запуском дополнительным объемом топлива, чтобы его хватило до поднятия космического грузовика на высоту 500 километров", - сказал РИА "Новости" космонавт. Масса спутника "Чибис" составляет 40 килограммов, научные приборы весят 12,5 килограммов, а дополнительная аппаратура еще 18,2 килограмма. Спутник разработан специалистами Института космических исследований. 
Составил И.Моисеев (МКК)-11.04.08
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