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Япония будет использовать космос в оборонных целях

Правящий блок Японии и самая крупная оппозиционная Демократическая партия утвердили на уровне спецкомиссии в ключевой нижней палате парламента проект закона, который позволит использовать космос в оборонных целях. Как сообщил один из его инициаторов, законодатель от правящей Либерально-демократической партии Иоситака Сакурада, после вступления в силу этого закона силы самообороны Японии, в частности, получат право разрабатывать и управлять разведывательными спутниками. 
Сакурада также отметил, что Япония "нуждается в принятии собственной государственной стратегии в области изучения и использования космоса". Сегодняшнее решение устранило последнее формальное препятствие на пути к окончательному принятию этого закона. Как ожидается, он будет принят во время парламентской сессии, которые завершается 15 июня. Процедура предусматривает также его одобрение в верхней палате, которую контролирует не возражающая против этого Демпартия. Против сейчас выступают только коммунисты, которые усматривают в этом стремление начать военное использование космоса. Но их фракция в парламенте слишком малочисленна, чтобы блокировать решение. 
Законопроект также предполагает учреждение при кабинете министров специальной организации, которая будет заниматься разработкой общих направлений космических исследований и отдельных программ. Планируется, что ее возглавит премьер-министр страны. В 1969 году парламент принял резолюцию, которая ограничивает использование космоса. Тем не менее, Япония запустила серию разведспутников. Пересмотр законодательства, считают эксперты, призван лишь привести юридическую базу в соответствие с реальным положением дел. 
09.05.2008 
УГМК вышла на рынок космических услуг
До конца 2008 года компания "Международные космические услуги" (одним из учредителей c долей участия 50 проц. является УГМК) планирует осуществить два коммерческих запуска искусственных спутников Земли с использованием ракеты-носителя "Зенит-3SLБ". МКУ обладает исключительным правом на коммерческое использование РКН "Зенит" для осуществления запуска космических аппаратов с космодрома Байконур в рамках программы "Наземный Старт".
28 апреля ракета-носитель "Зенит-3SLБ" с разгонным блоком "ДМ-SLБ" и израильским космическим аппаратом "Amos-3" успешно стартовала с космодрома Байконур. В заданное время спутник был выведен на целевую орбиту, и передан на управление заказчику. Данный старт стал первым наземным пуском ракеты-носителя "Зенит" в трехступенчатом варианте (с разгонным блоком), а также первым пуском доработанного под эти цели космического ракетного комплекса "Зенит". Ранее "Зениты" в трехступенчатом варианте запускались только с морской платформы компании Sea Launch по программе "Морской Старт".
Компания "Международные космические услуги" была основана как совместное предприятие в целях заключения пусковых контрактов, координации и управления проектом "Наземный Старт". Ее учредителями являются ГКБ "Южное" (Украина), ГП ПО "Южный Машиностроительный Завод" (Украина), РКК "Энергия" им. С.П. Королева" (Россия), Конструкторское Бюро Транспортного Машиностроения (КБТМ) (Россия), Центр Эксплуатации Наземной Космической Инфраструктуры (ЦЭНКИ) (Россия) и Уральская Горно-металлургическая компания (Россия).
Начиная с июля 2005, МКУ при участии и поддержке компании Sea Launch было подписано 7 пусковых контрактов. Компания планирует производить до 4 коммерческих запусков в год.
УГМК является стратегическим инвестором МКУ. В соответствии с договоренностями с Федеральным Космическим Агентством, УГМК инвестировала средства в доработку ракетоносителя "Зенит", а так же в доработку пусковой установки и наземной инфраструктуры космического ракетного комплекса "Зенит" на космодроме Байконур.
(ОАО "Уральская горно-металлургическая компания" (УГМК) объединяет активы более 40 предприятий. Управление предприятиями осуществляет ООО «УГМК-Холдинг». УГМК контролирует выпуск около 40% российской катодной меди и цинка, 25% рынка проката цветных металлов, более 50% европейского рынка медных порошков. - im.) 
Бедность России ставит под угрозу существование МКС

Россия объявила, что из-за нехватки финансирования сможет завершить работы над своим сегментом Международной космической станции не раньше 2015 года, то есть на пять лет позже первоначально запланированной даты, пишет Spigel (перевод - InoPressa.ru).
К настоящему времени российская сторона получила лишь треть запланированного финансирования. Однако срок службы МКС, согласно договоренностями с партнерами, истекает в 2015 году, и Россия пытается добиться от США его продления до 2020 года. В этом ее готовы поддержать Европа и Япония, которые охотно продолжат эксплуатацию своих научных модулей Columbus и Kibo и после 2015 года. 
Однако даже продление срока службы МКС не решит все российские проблемы. Ведь скоро закончится гарантийный срок службы их модулей "Заря", "Звезда" и "Пирс", которые были выведены на орбиту в период с 1998 по 2001 год. Возникает вопрос о целесообразности создания и запуска новых модулей, включая почти готовый многофункциональный лабораторный модуль, призванный расширить научно-исследовательские возможности МКС. В любом случае, денег на его оснащение научным оборудованием тоже пока нет. 
По словам Николая Анфимова, председателя научно-технического координационного совета, ответственного за пилотируемые исследования космоса, Россия до сих пор осуществила на МКС только 20% запланированных проектов. Причина, говорит он, заключается в том, что на эти цели выделяется "менее 1%" средств, предназначенных на пилотируемые космические полеты. 
Кроме того, не решен вопрос с электроэнергией. Уже сегодня России приходится дорого покупать электроэнергию для МКС у американцев, потому что ее собственные мощности не превышают 5 киловатт, а нужно в десять раз больше. "В 2009 мощности американского сегмента достигнут 100 киловатт, тогда как мы планируем повышение до 7 киловатт лишь к 2011 году", - отметил Виталий Лопота, глава ракетно-космической корпорации "Энергия". Принципиальный перелом возможен только путем добавления к многоцелевому лабораторному модулю двух научно-энергетических модулей. 
В 2010 у "Роскосмоса" начнутся также проблемы со снабжением, так как к МКС прекратят летать американские "шаттлы". России придется взять на себя все пассажирское сообщение со станцией как минимум до 2015 года, когда будет готов новый американский космический корабль Orion. Чтобы уже в 2009 году удвоить число членов экипажа МКС с нынешних трех человек, Россия должна строить значительно больше космических кораблей "Союз", в том числе и для американцев. Но необходимое для этого разрешение американского правительства действительно лишь до 2011 года. Вскоре должны начаться переговоры о его продлении до 2013 года. - www.k2kapital.com.  
08.05.2008
Конгресс США на треть урезал бюджетный запрос Буша на ПРО
Профильный подкомитет по стратегическим силам палаты представителей американского конгресса на заседании в среду утвердил проект военного бюджета США на 2009 год, сократив на 32,2% бюджетные расходы, запрошенные на будущий год Джорджем Бушем на строительство и развертывание ПРО в Польше и Чехии. Члены подкомитета единогласно утвердили оборонный бюджетный законопроект, в котором из запрошенных Бушем на строительство и развертывание третьего позиционного района противоракетной обороны в Европе $719,8 миллионов исключены $232 миллиона. При этом в проекте оборонного бюджета на 2009 год профильный подкомитет оставил в силе все ограничения по строительству и развертыванию ПРО в Польше и Чехии, введенные в прошлом году конгрессом США для бюджета текущего 2008 финансового года. «Законопроект продлевает введенные в 2008 финансовом году ограничения на наличие средств для закупок, строительства и размещения противоракетной обороны в Европе», - подчеркнула на заседании председатель подкомитета по стратегическим силам демократка Эллен Ташер. Подкомитет, тем самым, оставил в силе требование конгресса, согласно которому Пентагон не может использовать средства бюджета на строительные работы на будущих объектах ПРО в Польше и Чехии до тех пор, пока правительства этих стран не подпишут соответствующие соглашения с США и пока эти соглашения не будут ратифицированы парламентами Польши и Чехии. - РИА «Новости». 
Кадр дня: Извержение вулкана в Чили
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NASA в рубрике "Кадр дня" распространило снимок извержения вулкана Чайтен в Чили, начавшегося 2 мая нынешнего года, впервые за последние 9 тысяч лет. На снимке, сделаном спустя сутки после начала этого редкого природного явления, хорошо виден длинный шлейф дыма, протянувшийся над Аргентиной в сторону Атлантического океана. 
NASA высадит астронавтов на астероид
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В следующем месяце сотрудники двух центров NASA - Космического центра имени Джонсона и Исследовательского центра имени Эймса - опубликуют работу, в которой будет предложено отправить пилотируемую миссию к астероиду 2000 SG344, сообщает британская газета The Guardian.

В 2000 году считалось, что 2000 SG344 в 2030 году может столкнуться с Землей, причем вероятность этого достаточно высока: 1 к 500. Последующие наблюдения, однако, показали, что реальная опасность значительно ниже и, хотя астероид будет неоднократно приближаться к Земле, столкновения не ожидается.

Диаметр 2000 SG344 составляет около 40 метров, масса, по данным программы NASA по исследованию околоземных объектов - около 70 тысяч тонн. The Guardian приводит другую оценку - около миллиона тонн.

По данным газеты, инженеры предложат отправить корабль "Орион", который придет на замену шаттлам, в путешествие к астероиду и обратно - общей длительностью от трех до шести месяцев. Два астронавта проведут на поверхности астероида неделю-две.

В работе (один из авторов - Роб Лэндис, инженер в центре имени Джонсона), которая будет опубликована в журнале Acta Astronautica, утверждается, что экспедиция позволит исследовать историю Солнечной системы, а также методы защиты от потенциально опасных астероидов. Кроме того, экспедиция может стать "репетицией" пилотируемых миссий к Луне и к Марсу. Будут проверены психологические последствия длительных миссий, возможные проблемы работы в открытом космосе. Астронавты смогут проверить методы превращения извлечения питьевой воды, пригодного для дыхания кислорода и, возможно, водорода для дозаправки двигателей из подповерхностного льда.

Корабль предполагается отправить к 2000 SG344, когда тот в очередной раз приблизится к Земле. Поскольку гравитация астероида очень мала, "Орион" должен будет самостоятельно прикрепиться к нему - возможно, с помощью специальных якорей. Скорость движения астероида составляет около 45 тысяч километров в час, поэтому технически эта задача достаточно сложна. - Lenta.ru. 
07.05.2008
Угроза из космоса
Экологических катастроф, а также терактов на стратегических объектах россияне боятся больше, чем угрозы из космоса, выяснили социологи.
О таких опасениях в ходе всероссийского опроса заявили большинство респондентов - 48% и 46% соответственно, сообщили "Интерфаксу" в среду социологи ВЦИОМ.
Среди других опасностей, которые гражданам кажутся наиболее реальными, по степени вероятности следуют: исчерпание запасов нефти, газа и других природных ископаемых (40%); упадок культуры, науки и образования (36%); вымирание населения страны из-за низкой рождаемости и резкое снижение уровня жизни (по 31%); массовые эпидемии (29%); нарушение территориальной целостности России (24%); военные конфликты с ближайшими соседями (21%). - INTERFAX.RU.
Российский нейтронный телескоп ЛЕНД установлен на борт лунника НАСА
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Летный образец российского нейтронного телескопа ЛЕНД полностью проинтегрирован в состав космического аппарата НАСА «Лунный разведывательный орбитер» (ЛРО). Прибор ЛЕНД разработан по заказу Роскосмоса в соответствии с Исполнительным соглашением между Роскосмосом и НАСА об участии России в исследованиях Луны в рамках проекта ЛРО, сообщает пресс-служба Роскосмоса. 

Интеграция проходила c 9 по 18 апреля 2008 г. с участием российских и американских специалистов в Годдардовском Центре Космических Полетов НАСА. В ходе работ прибор ЛЕНД был установлен на посадочное место, на нем была установлена штатная экранно-вакуумная термоизоляция, и он был подключен к электрическим системам аппарата. Проверки функционирования прибора в составе КА, в том числе с использованием источника нейтронов показали, что все системы прибора работают нормально. После установки на борт начинается этап комплексных испытаний прибора ЛЕНД в составе аппарата, которые должны пройти с мая по август 2008 г. Старт космического аппарата ЛРО запланирован на октябрь 2008 г. – Сайт НК.
Канада запустит своего "охотника на астероиды"

Канада собирается в 2009 году запустить в космос специализированный спутник, который будет выискивать "на дальних подступах" потенциально опасные для Земли астероиды, в том числе те, которые с поверхности планеты невозможно увидеть загодя. 

Уже несколько раз астрономы без особой радости обнаруживали удаляющиеся от Земли астероиды, которые потенциально могли бы представлять угрозу для планеты, - и которые не были обнаружены заранее, несмотря на все усилия. 

Теперь охоту на такие астероиды решено переместить в космос. Аппарат Near Earth Object Surveillance Satellite (NEOSSat) будет иметь довольно скромные габариты и вес всего 60 килограмм. Основным его компонентом станет телескоп с 15-сантиметровым зеркалом (у многих любительских телескопов зеркала имеют большие размеры), с помощью которого аппарат будет отслеживать потенциально опасные объекты. 

В основном он будет ориентирован на отслеживание астероидов, находящихся на орбитах между Землёй и Солнцем; именно их труднее всего отслеживать с Земли, поскольку с точки зрения наземных наблюдателей такие объекты всегда располагаются близко к солнечному диску, так что увидеть их можно только сразу после захода Солнца или незадолго до восхода - свечение атмосферы затрудняет их наблюдение. NEOSSat сможет их увидеть без особого труда, поскольку будет находиться за пределами атмосферы планеты. 

Программа NEOSSat (общей стоимостью около 10 миллионов долларов, что для подобного проекта очень немного) частично спонсируется Министерством национальной обороны Канады, у которого свой интерес в программе: с помощью NEOSSat, канадские военные намереваются обкатать технологию обнаружения другие спутников на орбите Земли. - Космические новости.
06.05.2008
Расследование причин баллистического спуска КК "Союз ТМА-11" 
Расследование причин баллистического спуска спускаемого аппарата корабля "Союз ТМА-11", который произошел 19 апреля, может продлиться несколько месяцев, сообщил во вторник РИА "Новости" источник, близкий к расследованию.

"Определение причин возвращения на Землю спускаемого аппарата по резервному варианту - по баллистической траектории - дело не одного месяца", - сказал собеседник агентства.

По его словам, в рамках расследования спускаемый аппарат, который в настоящее время находится на территории РКК "Энергия", будет полностью разобран . "Каждая деталь аппарата будет тщательно изучена", - отметил он.

Источник также сообщил, что при расследовании причин баллистического спуска главной задачей специалистов является обеспечение безопасного спуска "Союза ТМА-12", который в настоящее время пристыкован к МКС, а также обеспечение безопасности запуска следующего пилотируемого корабля "Союз", старт которого намечен на осень текущего года.

По его словам, сроки расследования причин баллистического спуска, произошедшего 19 апреля, не повлияют на дату запуска следующего "Союза" к МКС. – Сайт НК.
Начало работы китайской спутниковой системы навигации запланировано на 2010 год
Над всей территорией азиатско-тихоокеанского региона китайская спутниковая навигационная система Бэйдоу (Компас) заработает в 2010 году, об этом сообщили во Франции представители космической отрасли КНР, пишет CyberSecurity. Дата начала работы системы в глобальном масштабе пока неизвестна.

Китайские представители также отметили, что еще предстоит урегулировать вопросы, касающиеся частотных диапазонов с российской, американской и европейской стороной, которые также владеют спутниковыми навигационными группировками. – Сайт НК.
Предложен лазер для зондирования иных планетных систем
Исследовательская группа университета Констанца в Германии и Национального института стандартов и технологий США (NIST) продемонстрировала лазер, который может быть использован для поиска планет за пределами Солнечной системы.

Лазер размером с монету позволяет генерировать импульсы длительностью около 40 фемтосекунд с частотой 10 ГГц при средней выходной мощности около 650 мВт. Тем самым он превосходит по излучаемой мощности существующие высокоскоростные лазеры на 2-3 порядка.

По мнению разработчиков, новый лазер позволит создать высокоточный гребенчатый фильтр частот, который может позволить значительно повысить эффективность поиска планет в иных системах допплеровским методом – по периодическому изменению компоненты скорости звезды по лучу зрения.

По мнению Скотта Диддамса (Scott Diddams) из NIST, новый лазер позволит создать гребенчатый фильтр в диапазоне 400 – 1100 нм (ближний ИК-диапазон) из 25 тыс. элементов. Это, в свою очередь, позволит регистрировать с использованием уже существующей аппаратуры вариации в скорости звезды порядка нескольких сантиметров в секунду, а не нескольких метров в секунду, как в настоящее время.

Тем самым, по оценкам астрономов, количество обнаруженных с помощью существующих астрономических инструментов планет в иных системах удастся повысить на два порядка. - CNews.ru. 
В правительстве РФ (ГЛОНАСС)
30 апреля 2008 года председатель правительства РФ В. Зубков подписал постановление № 323, касающееся поддержания, развития и использования глобальной навигационной спутниковой системы ГЛОНАСС в интересах обеспечения обороны и безопасности государства, социально-экономического развития Российской Федерации и расширения международного сотрудничества, а также в научных целях.

Данным постановлением утверждено Положение о полномочиях федеральных органов исполнительной власти по поддержанию, развитию и использованию глобальной навигационной спутниковой системы ГЛОНАСС в интересах обеспечения обороны и безопасности государства, социально-экономического развития Российской Федерации и расширения международного сотрудничества, а также в научных целях.

Штаб на Байконуре расформировывается

Принято решение о расформировании Пятого государственного испытательного космодрома — так официально называется штаб космических войск на космодроме Байконур. Об этом сообщил информированный источник в космической отрасли России.

Согласно его информации, до конца 2008 года часть, в составе которой сейчас более 2 тыс. военнослужащих, будет сокращена до оперативной группы численностью 300—400 человек, сообщает «Интерфакс». «Таким образом, — отметил источник, — к концу текущего года практически завершится конверсия космодрома Байконур, начатая еще в 1993 году». 

За полтора десятилетия объекты космодрома постепенно были переданы из ведения Министерства обороны России в Роскосмос, который для эксплуатации стартовых и технических комплексов создал на Байконуре свои структуры. 

С космодрома Байконур, расположенного в Казахстане, в последние годы производится треть всех мировых запусков в космос. 

Получить подтверждение или опровержение этой информации из официальных источников пока не удалось.

05.05.2008
Точность системы ГЛОНАСС возросла вдвое 

До конца года российская орбитальная спутниковая группировка ГЛОНАСС пополнится шестью космическими аппаратами. "В этом году двумя ракетами "Протон" будет произведен запуск шести космических аппаратов системы", - сообщил сегодня гендиректор - генконструктор ФГУП "Российский научно-исследовательский институт космического приборостроения" (РНИИ КП) Юрий Урличич. Он уточнил, что в прошлом году было запущено шесть космических аппаратов, внедрены новые беззапросные технологии, а также технологии, которые позволили увеличить точность в два раза.

По его словам, российские специалисты достигли значительного прогресса в совершенствовании системы ГЛОНАСС благодаря внедрению новых технологий. "Мы смогли решить одну из кардинальных задач - сформировать новый облик системы", - отметил Урилич. Он уточнил, что теперь, помимо космического комплекса, в состав ГЛОНАСС входят системы дифференциальной коррекции и мониторинга, позволяющие повысить точность определения координат. "И самое главное, что мы теперь включаем в состав системы потребительские сегменты", - добавил ученый, отметив, что мировые лидеры никогда не прекращали выпускать двухсистемную аппаратуру - совместимую с GPS и ГЛОНАСС, в том числе потому, что российская навигационная система востребована в мире. "Для высокоточного позиционирования всегда было важно качество, а качество дают две системы", - сказал главный конструктор.

Урличич пояснил, что российская система отстает от американской лишь в некоторых сегментах. "Мы можем говорить, что от нас отстают европейцы с системой "Галилео", ее создание затянулось на восемь лет. Еще больше отстают в этой области китайцы. Российская система ГЛОНАСС растет и уже работает не только на территории России, но и за пределами, что доказал перелет в Антарктиду, который выполнялся с использованием системы ГЛОНАСС. Мы всему миру показали, что система работает в Южной Африке и Антарктиде", - подчеркнул он.

На сегодняшний день в составе группировки ГЛОНАСС находятся 16 космических аппаратов. Из них 14 используются по целевому назначению, а два находятся на техобслуживании. - ИТАР-ТАСС.

«Ишим» пересох

Россия и Казахстан сокращают космическое сотрудничество. Казахстан полностью отказался от проекта «Ишим», который предполагал использование российских истребителей МиГ-31Д, доставшихся Казахстану в наследство после распада СССР, для доставки на орбиту легких космических аппаратов. Проект признан нецелесообразным как по техническим, так и экономическим причинам. В Казахстане уже завели уголовное дело по факту неэффективного расходования бюджетных средств по проекту «Ишим». Счетный комитет Казахстана оценил потери бюджета в 2,8 млрд тенге (560 млн рублей).
Проект российско-казахстанского космического запуска был с самого начала сомнителен. «У меня сразу были сомнения в отношении реализуемости данного проекта», - признается первый казахстанский космонавт Токтар Аубакиров. По его словам, для реализации проекта нужен другой самолет, либо должны появиться какие-то новые космические ракеты воздушного базирования. Есть и другие причины. «Мы должны, к сожалению, закрыть этот проект из-за слабой маркетинговой проработки и невозможности выхода на рынок», - заявил глава Казкосмоса Талгат Мусабаев.

Система воздушных пусков - действительно экзотика. Она существует только в США. Там уже запускают ракеты АСАТ «воздух - космос», которые предназначены для поражения орбитальных систем с высоколетящих истребителей. Тем не менее гражданского рынка для этой продукции пока не существует.

«Теоретически тенденция к тому, чтобы масса аппаратов снижалась, есть. Уже есть аппараты наблюдения весом меньше 100 кг, а научные спутники доходят до массы меньше 1 кг, - поясняет эксперт «РОЭЛ Консалтинг» Андрей Ионов*. - Однако заказчиками таких аппаратов являются научные или исследовательские институты, которые не могут заказать полноценный пуск, они отправляют свои спутники в качестве попутной нагрузки - совместно с каким-нибудь другим аппаратом».

Возможно, это не дешевле запуска с истребителя, однако гораздо надежнее. По словам Ионова, стоимость при запуске космических аппаратов часто играет роль лишь финансового ограничения, однако главный фактор - это надежность запуска. «Если спутник делается несколько лет, то уверенность в том, что аппарат окажется на орбите, это основной аргумент», - подчеркивает эксперт. 

Несмотря на то что проект «Ишим» разрабатывался Казахстаном совместно с Россией (основной разработчик - Московский институт теплотехники), в Роскосмосе к инициативе казахстанской стороны отнеслись с пониманием. «Для Казахстана и России лучше биться в одном русле - над проектом «Байтерек», - заявили корреспонденту «Газеты» в Роскосмосе.

Программа «Байтерек» - база российско-казахстанского космического сотрудничества. В январе 2004 года президент РФ Владимир Путин и президент Казахстана Нурсултан Назарбаев подписали соглашение об эффективном использовании комплекса «Байконур». Срок аренды Россией космодрома «Байконур» продлили до 2050 года. В ответ Россия обязалась создать новый, экологически более безопасный космический ракетный комплекс. Им и должен стать «Байтерек», он будет действовать на базе ракеты-носителя тяжелого класса «Ангара», которая создается в России. 

Однако разработка проекта «Байтерек» затягивается. Глава Роскосмоса Анатолий Перминов в марте заявил, что пока завершается лишь эскизная и техническая проработка, только к концу этого года стороны определят стоимость и сроки строительства. Возможно, неторопливость российской стороны и стала одной из причин отказа от проекта «Ишим». Ведь в условиях, когда экономика Казахстана переживает не лучшие времена, связанные с кризисом ликвидности, ипотечным кризисом и разгоном инфляции, еще одного космического долгостроя Казахстан не выдержит. - Евгений Беляков, "Газета".
(* - так в источнике. Наверное, ошибка. - im.)

  Началась интеграция модулей ПН «Экспресс-АМ44» и «Экспресс-МД1»

ФГУП «Космическая связь» (ГПКС) получило от Thales Alenia Space модули полезной нагрузки для космических аппаратов «Экспресс-АМ44» и «Экспресс-МД1». Полезная нагрузка «Экспресс-АМ44» доставлена в ОАО «Информационные спутниковые системы» имени академика М.Ф.Решетнева», где приступили к интеграции полезной нагрузки и платформы космического аппарата, а ФГУП «ГКНПЦ им. М.В. Хруничева» ведет работы по завершению создания спутника «Экспресс-МД1».

Спутники «Экспресс-АМ44» и «Экспресс-МД1» создаются в рамках Федеральной космической программы России на 2006-2015 годы, запуск космических аппаратов планируется осуществить в августе 2008 года с космодрома Байконур ракетой-носителем Протон-М с повышенной грузоподъемностью. Это будет первый совместный запуск ГПКС.

Спутник «Экспресс-АМ44» по заказу ФГУП «Космическая связь» создается ОАО «Информационные спутниковые системы» имени академика М.Ф.Решетнева» совместно с компанией Thales Alenia Space (Франция) и оснащен 10 транспондерами C- диапазона (полоса 40 МГц), 16 транспондерами Ku- диапазона (полоса 54 МГц) и 1 транспондером L-диапазона (полоса 1 МГц) с улучшенными энергетическими характеристиками. Гарантированный срок эксплуатации на орбите – 10 лет, точность удержания в орбитальной позиции  -  ±0,05˚ в направлениях север-юг/запад-восток. Спутник оборудован перенацеливаемыми антеннами.

Спутник «Экспресс-МД1» по заказу ФГУП «Космическая связь» создается ФГУП «ГКНПЦ им. М.Ф. Хруничева» совместно с компанией Thales Alenia Space (Италия) и оснащен 8 транспондерами C- диапазона (полоса 40 МГц) и 1 транспондером L-диапазона (полоса 0,5 МГц). Гарантированный срок эксплуатации на орбите – 10 лет, точность удержания, точность удержания в орбитальной позиции - ±0,05˚ в направлениях север-юг/запад-восток. - Сайт ГП КС.
"Протон-М" вновь выпустят на старт

Федеральное космическое агентство готово возобновить запуски ракет-носителей "Протон-М" с разгонными блоками "Бриз-М". "Причины предыдущего сбоя разгонного блока нашли, устранили, и теперь ничто не препятствует стартам этих ракет-носителей", - сказал заместитель руководителя Роскосмоса Юрий Носенко.

15 марта этого года с Байконура стартовала ракета-носитель "Протон-М с разгонным блоком "Бриз-М" и американским спутником связи АМС-14. Обычно выведение спутников связи на целевую орбиту осуществляется за счет пяти включений двигательной установки разгонного блока. 15 марта использовалась схема с тремя включениями. Ракета-носитель отработала штатно. Однако после второго включения двигателя разгонного блока произошел сбой - он не отработал положенное время, в результате чего спутник отделился от разгонного блока на нерасчетной орбите с высотой в апогее 28 тыс. км, не дотянув до геостационарной орбиты 8 тыс. км. Американский спутник считается утерянным. Как сообщила созданная в этой связи межведомственная комиссия, маршевый двигатель "Бриз-М" вышел из строя из-за слишком продолжительного времени работы при втором включении.

"По результатам выполненной работы комиссия предложила разработать и внедрить мероприятия по доработке высокотемпературного газопровода для повышения его длительной прочности в режиме работы маршевого двигателя при штатных условиях, - уточнили ИТАР-ТАСС в ГКНПЦ им. Хруничева - производителе ракет-носителей "Протон-М" и разгонных блоков "Бриз-М". - После проведенных доработок эксплуатация разгонного блока "Бриз-М" будет возобновлена".  - Известия науки.
Перестыковка корабля "Союз ТМА-12" не состоится
Центр управления полетами решил не проводить ранее запланированную на 6 мая перестыковку космического корабля "Союз ТМА-12" с модуля "Пирс" на модуль "Заря" Международной космической станции (МКС), сообщил "Интерфакс" со ссылкой на информированный источник в космической отрасли. "До завершения работы комиссии, которая изучает причины баллистического спуска с орбиты предыдущего космического корабля, никто не возьмет на себя ответственность разрешить перестыковку корабля "Союз", - сказал источник. Он пояснил, что операция по переводу "Союза" на другой причал, предусмотренная российской программой полета МКС, должна была создать более удобные условия для июльского выхода за пределы станции российских космонавтов. "Отменяя перестыковку, специалисты руководствовались, в первую очередь, заботой о безопасности экипажа, а уже потом думали о выполнении программы полетов", – подчеркнул источник.

Официально отмена перестыковки пока не подтверждена. Также нет информации и о том, действительно ли это "полная отмена" динамической операции или речь идет лишь о подвижке срока. – Сайт НК.
 04.05.2008
 «Байконуру» вручен Вымпел-Хоругвь
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Сегодня на космодроме Байконур в храме Святого Великомученика Георгия Победоносца прошло торжественное событие, сообщает пресс-служба ЦЭНКИКОМ. Настоятель храма протоиерей Сергий зачитал грамоту Патриарха Московского и Всея Руси и, под слившиеся звуки военного оркестра и колокольного звона, передал начальнику космодрома генерал-майору О.Майдановичу Вымпел-Хоругвь, на которой вышиты слова: «За труды по укреплению духовных основ воинского служения Отечеству 5-й государственный испытательный космодром Министерства обороны Российской Федерации «Байконур» награжден Вымпелом-Хоругвью с изображением нерукотворного образа Господа нашего Иисуса Христа». – Сайт НК. 
Новая миссия к Солнцу
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Лаборатория прикладной физики Университета Джонса Хопкинса (Johns Hopkins University's Applied Physics Lab, APL) аннонсировала новую научную миссию по изучению Солнца - Solar Probe. Эта одна из научных миссий NASA, подготовка которой началась еще в 1990-е годы, но неоднократно откладывалась и отменялась из-за финансовых проблем. Теперь запуск межпланетного зонда, который будет создан в APL, запланирован на 2015 год.

Основными задачами миссии станут изучение короны Солнца и солнечного ветра при пролете в непосредственной близости от светила. В течение всего двух дней космический аппарат пересечет ближайшее околосолнечное пространство от Северного до Южного полюса звезды.

Стоимость миссии Solar Probe оценивается в 1,2 миллиарда долларов. – Сайт НК.
03.05.2008
Пошли свое имя:

К Луне:
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На вторую половину нынешнего года NASA запланировало отправку к естественному спутнику Земли автоматической станции Lunar Reconnaissance Orbiter (LRO). Эта миссия станет первой после провозглашения инициативы президента Буша по возвращению на Луну.

Вместе с научной аппаратурой в полет отправится и диск, на котором будут записаны имена землян, которые захотят "приобщиться" к космическим исследованиям. "Вписать" свое имя в летопись освоения космоса можно, посетив сайт миссии - http://www.nasa.gov/lro. "Прямая линия" по сбору подписей будет функционировать до 27 июня нынешнего года. Всем записавшиеся получат сертификат о занесении своего имени на диск.
Вокруг Солнца:
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На февраль 2009 года в США намечен запуск космического аппарата Kepler, задачей которого станет поиск землеподобных планет. Сумеет ли он найти во Вселенной место, пригодное для жизни, еще неизвестно. Но вот стать участником поисков сможет каждый - на борту аппарата предполагается установить DVD-диск, на котором будут записаны имена всех землян, пожелавших почувствовать себя сопричастными к этой интересной и важной миссии.

Для того, чтобы внести свое имя в базу данных достаточно обратиться по адресу http://www.seti.org/kepler/names/. "Подписка" продлится до 1 ноября 2008 года.

Оцени компанию: 

Ровно две недели осталось до прибытия на Марс американской межпланетной станции Phoenix. Кроме научного оборудования аппарат несет на своем борту DVD-диск, на котором записаны имена сотен тысяч землян, решивших "принять участие" в этой миссии в рамках акции "Отправь свое имя на Марс". Участие в проекте было абсолютно свободным и включение в перечень производилось автоматически, стоило только набрать нужный адрес во всемирной паутине. Известно, что многие читатели журнала "Новости космонавтики" и нашей ленты новостей воспользовались этим предложением и сейчас "летят на Марс".

    Немного странно, но до недавнего времени никто не анализировал "состав участников" миссии Phoenix. Американские журналисты сделали это буквально на днях. И вот какие результаты были получены в результате такого анализа, об этом рассказывает сайт "Новости космонавтики".

    Подавляющее большинство имен, записанных на DVD-диске, принадлежит реально живущим в наши дни в десятках странах мира людям. Таковых почти 99 % от общего числа. Есть среди них и известные личности (особенно среди представителей шоу-бизнеса), и "рядовые" земляне.

    А вот одну сотую часть списка составляют либо уже умершие люди (например, Элвис Пресли, Джон Леннон), либо герои книг, фильмов, комиксов (например, Микки Маус, Дональд Дак, Малколм Х).

    Но не это привлекло внимание журналистов, анализировавших список. В перечне "участников" межпланетного перелета они отыскали и такие имена, как Адольф Гитлер и Усама бен Ладан.

    В связи с этим у журналистов возник вполне законный вопрос-предложение: а не стоит ли в будущем хотя бы немного изменить правила "записи" и так составить программу, чтобы в перечень не попали одиозные личности, "не заслужившие" чести быть в числе покорителей космоса?

Вполне разумное предложение. Но хотелось бы, чтобы другие критерии "отбора" участников космических путешествий остались бы неизменными. Иначе обязательно найдется тот, кто "наломает дров" и кроме Гитлера и бен Ладана "оставит за бортом" и других людей, которые ни в чем не виноваты.

    Да, вполне вероятно, что анализ списков, которые в настоящее время составляются для миссий Lunar Reconnaissance Orbiter и Kepler могут дать не менее интересные результаты.
02.05.2008
В России создадут корабль для космических туристов
Частная российская компания впервые заказала разработку корабля для космического туризма, передает "Интерфакс". Название компании, проинвестировавшей разработку ракетоплана, агентство не сообщает.

Космический корабль будут доставлять на высоту нескольких десятков километров транспортным самолетом, где он отделится от носителя и поднимется на высоту 100 километров. При этом пассажиры испытают состояние невесомости. Ракетоплан рассчитан на двух пилотов и 14 пассажиров.

Необходимую документацию и эскизный проект для корабля, а также технико-экономическое обоснование проекта готовит "Экспериментальный машиностроительный завод имени Мясищева". – Сайт НК. 
На Сатурне вновь зафиксирован шторм
С помощью зонда Cassini специалисты NASA смогли наблюдать один из самых длительных штормов на Сатурне, сопровождавшийся молниями, которые по мощности в 10 тыс. раз превышают земные. Штормы на Сатурне имеют такую же природу, как и земные штормы, только размеры их могут достигать нескольких тысяч километров. Новый шторм был зафиксирован после почти двухлетнего перерыва, в течение которого штормовая активность на Сатурне не регистрировалась. Он наблюдается в южном полушарии, в области, которую специалисты называют «штормовой аллеей».

Каждые несколько секунд шторм испускает радиоимпульсы длительностью несколько десятых долей секунды, образующиеся при вспышках молний и других электрических разрядах, которые регистрируются зондом "Кассини" в течение пяти месяцев, сообщает PhysOrg.

Помимо данных, собранных зондом "Кассини", специалисты НАСА используют также информацию, полученную астрономами-любителями. Ученые надеются, что изучение "долгоживущего" шторма позволит им узнать много нового о процессах, вызывающих интенсивную грозовую активность на планете. - CNews.ru. 

01.05.2008

 Школьники построили собственный космодром
На Украине в одной из школ города Луганска создали модель космодрома Байконур, на которой можно отрабатывать любые операции по подготовке и запуску ракет. За три года школьники под руководством своего учителя построили модель основных площадок космодрома. Бумага, картон, проволока и даже зубочистки - все шло в дело. Информацию о ракетостроении "строители" собирали по крупицам из Интернета, фильмов и книг, сообщил телеканал НТВ.

Центр управления полетами также скопирован до мелочей. Возле здания даже есть парковка для машин сотрудников. Ну а чем они заняты сейчас, можно узнать, заглянув вовнутрь. Экраны горят, а на них телеметрическая информация о полете очередного космического корабля. - Сайт НК.
Проведено огневое испытание твердотопливного двигателя
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1 мая 2008 года на полигоне в штате Юта проведено очередное огневое испытание твердотопливных ракетных двигателей, используемых в системе "Спейс Шаттл". В ходе тестирования проверялась эффективность работы двигателей и возможность продления сроков их эксплуатации, так как они имеют сертификат на 5 лет работы и затем регулярно проверяется возможность их дальнейшего использования.

Кроме того, в ходе испытания измерялись величины акустических нагрузок, возникающих при работе двигателей. Эти данные предполагается использовать при создании новой ракеты-носителя Ares-1. – Сайт НК.
Составил И.Моисеев (МКК ). 11.05.08.
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