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100 лет со дня падения "Тунгусского метеорита"

Ровно сто лет тому назад, 30 июня 1908 года, в небе над сибирской рекой Подкаменная Тунгуска раздался мощный взрыв. Сила его была такова, что повалила множество деревьев на площади в десятки квадратных километров. За полторы тысячи километров от эпицентра, в Иркутске, сейсмические датчики зафиксировали землетрясение. Спустя некоторое время весь мир облетело сообщение о падении Тунгусского метеорита.

Что же тогда взорвалось в небе над Сибирью, неизвестно до сих пор. Предложены десятки версий, от классической (падение метеорита) до невероятной (взрыв огромного комаринного облака). Но ни одна из них так и не нашла подтверждения. И маловероятно, что мы когда-нибудь будем знать определенно причину "тунгусского феномена".  - Сайт НК.
О проекте «Фобос-Грунт» 

В связи с появившейся в СМИ информацией по вопросу предполагаемого использования космического аппарата «Фобос-Грунт» в качестве платформы для миссии к астероиду Апофис, ФГУП «НПО имени С.А.Лавочкина» информирует:

«Доработка разрабатываемого НПО имени С.А.Лавочкина космического аппарата «Фобос-Грунт» в целях использования его для космической миссии к астероиду «Апофис» не входит в задачу данного проекта. Это самостоятельный, отдельный проект. Информация о перенацеливании проекта «Фобос-Грунт» не соответствует действительности. 

Работы по КА «Фобос-Грунт» ведутся в штатном порядке.»

Автоматическая межпланетная станция «Фобос-Грунт» предназначена для доставки образцов грунта естественного спутника Марса Фобоса на Землю для изучения его в лабораторных условиях, а также для исследования Фобоса как небесного тела (картирование поверхности, внутренняя структура, уточнение размеров, формы, массы и плотности и т.д.). - Сайт Роскосмоса.
SOHO: полторы тысячи странных комет
Обсерватория SOHO позволила открыть уже полторы тысячи странных и необычных комет, проходящих, не сгорая, над самой фотосферой Солнца.

Внезатменный коронограф Lasco, установленный на борту запущенной в 1995 году солнечной обсерватории SOHO, позволил ученым регулярно получать изображения областей небесной сферы, труднодоступных для наблюдений с Земли из-за их близости к Солнцу. Оказалось, что в непосредственной близости от Солнца появляется неожиданно много комет. Как сообщила пресс-служба Европейского космического агентства ESA, 25 июня 2008 года с помощью полученных солнечной обсерваторией SOHO данных была открыта «юбилейная», полуторатысячная комета. Согласно сегодняшним оценкам, примерно 85% всех комет, обнаруженных SOHO, относятся к так называемой группе Крейца и представляют собой результат фрагментации гигантской кометы, разрушившейся, вероятно, много столетий назад. В перигелии эти кометы приближаются к Солнцу на расстояние 1,5 млн. км – это в сто раз меньше, чем расстояние от Земли до Солнца и составляет примерно диаметр самого Солнца. - CNews.ru.
Новые задачи "Кассини"
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30 июня завершается основная четырехлетняя миссия американского межпланетного зонда Cassini и начинается двухгодичная продленная миссия, планы которой были одобрены в NASA в апреле нынешнего года. Теперь зонду предстоит сосредоточить свои "усилия" на изучении двух спутников Сатурна - Титана и Энцелада. Если первый из них изучался весьма "основательно" и в ходе основной миссии, то второй впервые "удостоился" такой чести. Энцелад привлек внимание специалистов тем, что, как полагают, на нем могут быть условия для возникновения жизни.

Среди других задач Cassini: изучение колец Сатурна, а также процессов в атмосфере планеты, исследования других спутников газового гиганта, измерения параметров магнитного поля Сатурна и многое другое.  - Сайт НК.
Украина - НАТО - Россия
В.Путин:
Россия перенесет на свою территорию производство высокотехнологичной продукции ВПК и ракетной техники в случае вступления Украины в НАТО. Об этом заявил премьер-министр РФ Владимир Путин в субботу на пресс-конференции по итогам встречи с премьер-министром Украины Юлией Тимошенко.

Он отметил, что ВПК любой страны НАТО приспособлен для производства вооружений под стандарты НАТО. "Уверен, что многие предприятия украинского ВПК вообще будут не в состоянии работать по этим стандартам - вне зависимости от наших отношений с Украиной в связи с процессом присоединения к альянсу. Некоторые приспособятся, но это потребует больших капиталовложений", - сказал В.Путин.

Он добавил, что российские предприятия сами выпускают отдельные виды вооружений по стандартам НАТО и выходят с ними на мировые рынки. "В этом смысле мы, наверное, сможем продолжить какую-то кооперацию. Но что касается чувствительных технологий - а чувствительные технологии - это прежде всего высокотехнологичное производство, ракетная техника, некоторые другие виды современного вооружения, - такие производства, несмотря ни на какие затраты, мы в этом случае перенесем на территорию Российской Федерации", - заявил глава правительства РФ.

В свою очередь, Ю.Тимошенко заверила, что в вопросе вступления Украины в НАТО мнение украинского народа будет иметь определяющее значение. "Любой путь, который Украина будет проходить в этом направлении, будет осуществляться только после всеукраинского референдума, на котором народ Украины сможет сказать свое слово. И правительство Украины, и я как лидер политической силы будем слушать, прежде всего, мнение народа", - заявила она.
В.Путин высказал мнение, что подобный подход - это единственный правильный путь решения проблемы и выбор способа обеспечения своей безопасности - за народом той или другой страны. Он добавил, что считает любое расширение Североатлантического альянса контрпродуктивным с точки зрения обеспечения международной безопасности, потому что "никакие новые угрозы это расширение не устраняет, а, наоборот, создает новые разделительные линии". - АЭИ "Прайм-ТАСС".
Ю. Тимошенко:

Премьер-министр Украины Юлия Тимошенко подчеркивает, что для украинского правительства чрезвычайно важно, что достигнута договоренность с российской стороной о создании единственного Межгосударственного центра по обогащению урана. Об этом она заявила в ходе заседания комитета по вопросам экономического сотрудничества украинско-росийской межгосударственной комиссии, которое прошло в расширенном составе в Москве, передает корреспондент агентства KpuNews. "Таким образом, Украина теперь будет иметь завершенный цикл производства урана", - отметила глава украинского правительства.

Кроме того, премьер-министр Украины сообщила, что руководителям правительств Украины и России удалось согласовать действия относительно общих космических программ, а также достичь высоко уровня взаимопонимания в отрасли авиастроительства. „Мы видим, что там есть вполне реальные перспективы", - отметила она. 

29.06.2008

Общее собрание акционеров ОАО "РКК "Энергия"

28 июня 2008 Состоялось годовое общее собрание акционеров Открытого акционерного общества (ОАО) "Ракетно-космическая корпорация "Энергия" имени С.П. Королева", созванное в установленном порядке по решению Совета директоров Корпорации.

Всего в годовом общем собрании участвовало 2899 акционеров предприятия, владеющих в совокупности 971638 акциями, что составило 86,47 % от общего количества голосующих акций акционерного общества.

Избран Совет директоров в составе: Аношкин Александр Васильевич (Администрация Президента РФ), Гавриленко Анатолий Григорьевич (группа компаний "АЛОР"), Давыдов Виталий Антонович (Роскосмос), Зеленщиков Николай Иванович (ОАО "РКК "Энергия" им. С.П. Королева"), Краснов Алексей Борисович (Роскосмос), Лопота Виталий Александрович (ОАО "РКК "Энергия" им. С.П. Королева"), Люхин Александр Викторович (Минобороны РФ), Муравьев Андрей Анатольевич (ОАО "Холдинговая компания Сибирский цемент"), Муравьев Никита Михайлович (Федеральное агентство по управлению федеральным имуществом), Панкратов Андрей Анатольевич (Роскосмос), Стрекалов Александр Федорович (ОАО "РКК "Энергия" им. С.П. Королева").

На собрании утвержден Устав ОАО "РКК "Энергия" им. С.П. Королева" в новой редакции. - Сайт РКК "Энергия".
Ремонт спутников на орбите 

Меньше астронавтов – больше роботов. Вот новый девиз Европейских аэрокосмических инженеров, которые уверены, в том, что экипажные ремонтные миссии – как, например, миссия НАСА по ремонту космического телескопа Хаббл – неоправданно затратные и задают неправильный курс для космического сообщества.
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Трое учёных, Алекс Элли (Alex Ellery), Жорж Крайсдел (Joerg Kreidsel) и Бернд Соммер (Bernd Sommer), утверждаю, что хотя такие миссии зрелищные, они неприемлемы. Вместо этого космические агентства и спутниковые операторы должны направлять свои усилия на развитие роботизированных механизмов, способных крейсировать на различных орбитах, проводя необходимый ремонт спутников. Таким способом вышедший из строя летательный аппарат можно отремонтировать более экономично.

Возможность ремонта на орбите уже была продемонстрирована прошлым летом: Пентагон поместил робот Астра заменил разрядившуюся батарею спутника NextSat.

По словам учёных, спутники пока ещё не такие надёжные, случаются сбои навигации и двигателей управления. Такие сбои затратные, а страховка очень дорогая, поэтому промышленность имеет все основания заниматься более дешёвыми и безопасными альтернативами человеческой механике.

Трио уверено, что скептицизм, касающийся ремонта на орбите с использованием роботов - причина огромных затрат для космического сектора. Существует несколько промышленных отраслей, готовых тратить сотни миллионов долларов на высокоточное износостойкое оборудование, не требующее ремонта и совершенствования. - infututre.ru.
28.06.2008

NEOSSat: орбитальный разведчик астероидов

Как сообщает Space Daily, в Канаде создается микроспутник NEOSSat (Near Earth Object Surveillance Satellite) - первый в своем роде аппарат, предназначенный специально для мониторинга околоземного космического пространства с целью поиска периодически сближающихся с Землей и потенциально опасных астероидов. Разработка и создание спутника стоимостью около $12 млн. финансируется агентством передовых оборонных разработок Канады DRDC и Канадским космическим агентством CSA.

Спутник массой 65 кг будет разработан на базе канадской платформы Multi-Mission Microsatellite Bus и должен быть выведен в космос в 2010 году. Его важной характеристикой является высокая маневренность. - Сайт НК.
Американское агентство NGA открыло доступ к космическим снимкам

Национальное агентство геопространственной разведки США (NGA) в поддержку проводимых ЧС-службой страны FEMA открыло на сайте www.nga-earth.org доступ к космическим снимкам высокого разрешения пострадавшим от недавней серии наводнений штатов Среднего Запада. Содержание соответствующего раздела этого сайта постоянно обновляется новыми снимками. Сам сайт был в свое время создан для поддержки работы спасательных операций в ходе ликвидации последствий урагана Катрина, а также для оценки ущерба от стихийных бедствий.

27.06.2008

"Фобос-Грунт" предлагают перенацелить на Апофис

Российские специалисты считают необходимой отправку в 2012 году космической миссии к астероиду Апофис, чтобы установить, столкнется ли он с Землей, передает РИА "Новости". Они предлагают использовать для этого после доработки российский космический аппарат "Фобос-Грунт".

В докладе на приуроченной к столетию Тунгусской катастрофы конференции в Москве, подготовленном группой сотрудников НПО имени Лавочкина, отмечается, что Апофис является на данный момент самой большой космической угрозой для Земли. Известно, что в 2029 году это небесное тело пройдет от планеты на расстоянии лишь около 36 тысяч километров - ближе, чем орбита геостационарных спутников. Оказавшись в непосредственной близости от Земли, Апофис может изменить свою орбиту так, что при следующем сближении с нашей планетой в 2036 году может столкнутся с ней.

"Это приведет к превращению в пустыню территории примерно равной Франции", - отмечает один из авторов доклада Александр Симонов.

Чтобы определить, столкнется ли Апофис с Землей, необходимо знать его орбиту с точностью до десятков метров. Авторы доклада отмечают, что для этого необходима доставка на астероид радиомаяка - транспондера. "Никакие другие средства кроме радиомаяка этого сделать не могут", - говорится в докладе.

По словам авторов, даже крупнейшие наземные радиотелескопы не могут обеспечить необходимую точность. Они предлагают разместить радиомаяк на орбите вокруг астероида - это позволит избежать многочисленных технических трудностей, связанных с обеспечением посадки на такое тело.
"В качестве платформы для этой миссии мы предлагаем использовать разработанный российским НПО имени Лавочина космический аппарат "Фобос-Грунт". С небольшими изменениями его можно использовать для доставки", - говорится в докладе.

Старт, по мнению авторов, должен быть произведен 13 мая 2012 года, сам полет займет 330 суток, после чего аппарат сможет дать возможность определить орбиту Апофиса с такой точностью, которая позволит определить, будет ли он угрожать Земле.

Авторы доклада отмечают, что аппарату "Фобос-Грунт" для этой миссии требуется лишь небольшая доработка.

По их мнению, эта миссия значительно повысит международный престиж России, и необходимо рассмотреть вопрос о ее включении в федеральную космическую программу. - Сайт НК.
На Земле раз в год взрывается метеорит мощностью первой атомной бомбы

В земной атмосфере примерно раз в год происходит тунгусская катастрофа в миниатюре - взрыв астероида или кометы, мощностью примерно равный атомной бомбе, сброшенной на Хиросиму. Об этом в интервью РИА "Новости" сообщил доктор наук Валерий Шувалов, заведующий лабораторией математического моделирования геофизических процессов Института динамики геосфер РАН.

Шувалов совместно с коллегами разрабатывал математические модели тунгусского события, которые позволяют объяснить его главную загадку - отсутствие на месте катастрофы следов космического тела и его осколков.

По словам ученого, в самой тунгусской катастрофе нет ничего необычного: "Такие явления происходят на Земле где-то один раз в 100-300 лет. Это не какое-то единичное, уникальное явление, они происходят по геологическим масштабам времени достаточно часто".

Шувалов отмечает, что тела разного размера падают на Землю регулярно - чем больше тело, тем реже.

"Тела размером в несколько метров с энергией, равной бомбе, которая взорвалась над Хиросимой, падают каждый год. Но эти тела тормозятся на высотах порядка 30-40 километров, выделяют энергию там, поэтому на Земле никаких разрушений не происходит", - сказал он.

Подобные события регулярно фиксируются специальной службой, созданной с США для слежения за ядерными испытаниями.

"У американцев есть специальная служба, которая организована для того, чтобы следить именно за ядерными взрывами, она фиксирует вспышки в атмосфере. И они записывают именно такие вспышки (мощностью несколько килотонн). У нас в нашем институте был совместный проект с лабораторией Sandia, они давали нам световые кривые этих вспышек, мы их анализировали и по ним делали оценку того, какое тело упало", - рассказал Шувалов.

"Данные о том, что каждый год такие тела падают - они как раз вот из этих наблюдений получены", - добавил он. - Сайт НК.
Сенатский комитет одобрил проект законопроекта об увеличении финансирования НАСА

Комитет по торговле, науке и транспорту сената Конгресса США единодушно одобрил в четверг законопроект, предусматривающий увеличение финансирования деятельности NASA в следующем финансовом году, начинающемся 1 октября 2008 года, до 19,2 миллиардов долларов. Это несколько меньше, чем в тексте законопроекта, который на минувшей неделе был одобрен в палате представителей. Конгрессмены предлагали выделить NASA 20,35 миллиарда долларов.

После того, как законопроект будет одобрен в сенате, он поступит на подпись президента. Однако в Белом доме считают, что аэрокосмическому ведомству следует выделить денег меньше, чем полагают в Конгрессе. Так что вряд ли NASA получит в следующем году существенную прибавку к своему бюджету. - Сайт НК.
Китай вошел в комитет по передаче космических данных

Представители Консультативного комитета по передаче космических данных (Consultative Committee for Space Data Systems, CCSDS) сообщили в четверг, что Национальная космическая администрация Китая (China National Space Administration, CNSA) стала полноправным членом этого международного комитета. Кроме Китая в него входят агентства 10 других стран.

Комитет CCSDS был создан в 1982 году и занимается вопросами разработки международных стандартов для космических систем передачи данных и информации. - Сайт НК.
Российская экспедиция на Солнце начнется в 2014 году

Научная экспедиция "Интергелиозонд", предназначенная для изучения Солнца и околосолнечной среды с близких расстояний, начнется в 2014 году. Об этом ИТАР-ТАСС сообщили в четверг в Научно-производственном объединении (НПО) имени Лавочкина, где создается космический аппарат для этой миссии.
НАСА планирует уволить 3-4 тысячи человек

Агентство Associated Press сообщает, что представители американского космического агентства вчера вечером выступили с докладом в Сенате США, в котором сообщили, что в результате свертывания программы полетов космических шаттлов ведомству придется уволить не 1,5-2 тысячи человек, как планировалось изначально, а 3-4 тысячи. Основная часть увольнений придется на 2009-2010 годы, пишет CyberSecurity.

Всего персонал космического центра им Кеннеди во Флориде планируется сократить на 6-7 тысяч человек, однако примерно половине работников предложат другие места в структуре НАСА.

По словам сенатора-демократа от штата Флорида Билла Нельсона, НАСА в любом случае не удастся миновать сокращений, поэтому возможно говорить лишь о их минимизации. 

НАСА намерено увеличить мощность ракеты-носителя Ares-V

НАСА решило сделать более мощной тяжелую ракету-носитель, предназначенную для полетов человека на Луну и Марс. Об этом сообщил в среду журналистам Стивен Кук - руководитель проекта "Арес-5" в Центре космических полетов им. Маршалла, расположенном в Хантсвилле (штат Алабама).

По его словам, носитель станет на 6 метров длиннее и грузоподъемность его возрастет примерно на 7 тонн. "Мы рассмотрели в общей сложности 1,7 тысяч различных концепций "Ареса-5", - отметил Кук, добавив, что в течение последних девяти месяцев ученые, инженеры и аналитики НАСА занимались поиском ответа на один вопрос: реально ли вернуться на Луну в 2020 году.
США смогут это сделать, заверил Джефф Хэнли - руководитель программы НАСА "Констеллейшн" ("Созвездие"), нацеленной на осуществление пилотируемых полетов на Луну и Марс. "Проведенный обстоятельный анализ показал, что мы готовы приступить к следующей фазе - перейти от концепции к реализации", - указал он.

Общая длина "Ареса-5" будет составлять теперь чуть более 116 метров. Ожидается, что на окололунную орбиту носитель сможет доставлять полезные грузы, включая луноходы, массой 71 тонну, на низкую околоземную орбиту - порядка 137 тонн. Согласно планам, НАСА создаст еще один носитель - "Арес-1" грузоподъемностью примерно 25 тонн. Его задача - доставлять на околоземную орбиту находящийся пока в разработке пилотируемый корабль "Орион". Предполагается, что затем на орбите корабли с экипажами будут состыковываться с грузовыми модулями и следовать по маршрутам Земля-Луна и Земля-Марс.

Президент Буш в 2004 году поставил перед НАСА задачу высадить 4 астронавтов на Луне до 2020 года и отправить на Красную планету экипаж из шести человек к 2030 году. - Вести.Ru.
На Марсе найден самый большой кратер в Солнечной системе

Специалисты NASA обнаружили на Марсе самый большой кратер из существующих на планетах Солнечной системы. Об этом говорится в сообщении пресс-службы американского аэрокосмического ведомства. Данные были получены с помощью зондов Mars Global Surveyor и Mars Reconnaisance Orbiter. Как отмечается в сообщении, "огромный кратер представляет большой научный интерес". Диаметр обнаруженного кратера составляет порядка 8,5 тысяч километров. По версии ученых, объект, который врезался в Марс, был в диаметре порядка двух тысяч километров - это тело по размерам больше, чем Плутон.  - Сайт НК.
(Что любопытно - диаметр Марса составляет 6 тысяч 780 км. В связи с этим появление на Марсе кратера диаметром 8,5 тысяч км выглядит несколько загадочно. Источник информации - NASA. Растиражировано многими российскими СМИ. - im)  

Испытательный космодром Минобороны расформируют до 2009 года 

Космодром Байконур, 27 июня 2008 г. Пятый государственный испытательный космодром Минобороны РФ Байконур будет расформирован до 1 января 2009 года, сообщил РИА Новости в пятницу начальник службы информации и общественных связей Космических войск РФ подполковник Алексей Золотухин. 

"В настоящее время завершается передача объектов инфраструктуры космодрома Байконур от министерства обороны РФ Федеральному космическому агентству. В рамках проведения организационно-штатных мероприятий на космодроме в период с 2005 по 2008 год расформированы 30 воинских частей и подразделений, на которых проходили военную службу более 2 тысяч офицеров и прапорщиков", - сказал Золотухин. 

По его словам, на сегодняшний день на космодроме проходят службу более одной тысячи военнослужащих. - РИА "Новости".
В пресс-службе Роскосмоса подтвердили информацию, добавив, что для эксплуатации Байконура в составе Роскосмоса создается управление. Вместе с тем, не все объекты Байконура будут передаваться непосредственно Роскосмосу. Часть объектов, от которых откажется Федеральное космическое агентство, могут быть переданы непосредственно городу для его нужд. - Сайт Роскосмоса.
30 лет назад был принята на вооружение РН УР-500К (Протон-К) 

Ровно 30 лет назад 27 июня 1978 года Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР был принят на вооружение космический ракетный комплекс с ракетой-носителем УР-500К (Протон-К).

Ракета-носитель тяжелого класса УР-500К разработки НПО машиностроения, известная во всем мире как "Протон-К", находится в эксплуатации до настоящего времени и предназначена для выведения на околоземные орбиты тяжелых космических аппаратов (в т.ч. орбитальных станций), а при использовании дополнительного разгонного блока – космических аппаратов на геостационарные орбиты и на межпланетные траектории.

Трехступенчатый вариант ракеты УР-500К был задан в разработку в соответствии с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 24.04.62 г. № 409 183 как ракета-носитель тяжелых космических объектов. 

Летные испытания УР-500К были начаты 10 марта 1967 года. До 29 сентября 1977 года был осуществлен 61 запуск УР-500К с различными полезными нагрузками, в том числе были выведены на заданные орбиты 12 кораблей "Зонд" по программе облета Луны, тяжелая научная станция "Протон-4", автоматические лунные станции "Луна-15, 16, 24", автоматические межпланетные станции "Марс-4, 5, 6, 7" и "Венера-9, 10", долговременные орбитальные станции "Салют-1, 4, 6", орбитальные пилотируемые станции "Алмаз" ("Салют 2, 3, 5"), геостационарные КА "Радуга" и "Экран". Программа летных испытаний ракеты-носителя УР-500К завершилась 29 сентября 1977 года запуском орбитальной станции "Салют-6".

В наши дни созданная под руководством академика В.Н. Челомея в середине 60-х годов ракета-носитель "Протон" является наиболее мощным из числа находящихся в эксплуатации отечественных носителей. - Пресс-служба ОАО "ВПК "НПО машиностроения".
С Байконура запущен военный спутник

26 июня 2008 г. в 23:59 UTC (27 июня 03:59 мск) с ПУ № 24 площадки № 81 космодрома Байконур осуществлен пуск ракеты-носителя "Протон-К" со спутником военного назначения "Космос" на борту.

Запуск осуществлен расчетами предприятий Роскосмоса (свыше 600 специалистов) при участии Космических войск (около 80 человек) произведен успешный пуск ракеты космического назначения «Протон-К» с космическим аппаратом, выводимым на орбиту в интересах Министерства обороны РФ.

Непосредственное руководство работой расчетов по подготовке и пуску РКН производил Руководитель Федерального космического агентства А.Н.Перминов. Также в организации запуска принял участие Министр обороны РФ А.Э.Сердюков. 

Успешный пуск обеспечили: 

НПО им. С.А.Лавочкина (космический аппарат),

ГКНПЦ им.М.В.Хруничева (ракета-носитель), 

РКК «Энергия» им. С.П.Королева (разгонный блок), 

КБ ОМ им. В.П.Бармина (стартовый комплекс), 

ЦЭНКИ, КБТХМ, ФКЦ «Байконур», а также другие предприятия отрасли. 

Выведение космического аппарата произошло в штатном режиме. В настоящий момент КА взят на сопровождение средствами Космических войск РФ. 

Старт ракеты-носителя прошел в штатном режиме. В 01:06:30 UTC (04:06:30 мск) ракета-носитель была взята на сопровождение средствами Главного испытательного центра испытаний и управления космическими средствами (ГИЦИУ КС) им.Титова в зоне радиовидимости. Расчетное время отделения космического аппарата от разгонного блока - 07:37 UTC (10:37 мск).

После выведения на орбиту спутнику будет присвоено наименование "Космос-2440". - Роскосмос, Сайт НК.
(Независимые наблюдатели (Jonathan McDowell, в частности) идентифицировали "Космос-2440" как спутник СПРН "Око" - im.)

26.06.2008
Лунный модуль NASA готов к бомбардировке Луны

Команда техников NASA проводит заключительные испытания ударного модуля (импактора) аппарата LCROSS (Lunar CRater Observation and Sensing Satellite), на который возлагаются большие надежды в поиске воды на Луне.
Главная цель миссии состоит в том, чтобы подтвердить присутствие или отсутствие водяного льда в постоянно затененном кратере в полярной области Луны. Основной подготовительный этап, термическое вакуумное тестирование космического корабля LCROSS, был закончен 5 июня компанией-подрядчиком Northrop Grumman в Редондо-Бич (Калифорния).
Чтобы смоделировать суровые условия космоса, в течение 13 с половиной дней техники подвергали космический корабль нагреванию до 110 градусов Цельсия и охлаждению до минус 40 градусов. Предыдущее тестирование аппарата LCROSS включало акустические вибрационные испытания, которые моделировали условия во время запуска. 
В настоящее время аппарат проходит заключительные испытания. После того, как все тесты будут пройдены, LCROSS подготовят к транспортировке к космическому центру Кеннеди во Флориде (NASA's Kennedy Space Center in Florida) для подготовки к запуску и интеграции в носитель Atlas V в качестве дополнительной полезной нагрузки к лунному зонду Lunar Reconnaissance Orbiter (LRO). Старт с космодрома Кеннеди состоится в конце 2008 года.
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После запуска, LCROSS и первая ступень Atlas V (Centaur) сблизятся с Луной и выйдут на вытянутую околоземную орбиту, чтобы вывести спутник на подходящую для бомбардировки полярной области позицию. На заключительном подходе LCROSS и Centaur разделятся. Centaur врежется в поверхность Луны, что создаст мощный выброс грунта, который поднимется высоко над поверхностью. Через четыре минуты LCROSS пролетит через образовавшееся облако, собирая и передавая данные на Землю перед тем, как сам упадет на Луну, создав второе облако. Наблюдая с Земли за этой своеобразной бомбардировкой, ученые смогут собрать дополнительные данные, которые помогут решить вопрос о наличии льда и химическом составе почвы в затененном кратере в полярной области Луны. - http://globalscience.ru/
На Алтае построят крупнейший в России лазерный телескоп для отслеживания космического мусора

Роскосмос выступит инвестором строительства второй очереди Алтайского оптико-лазерного центра - филиала НИИ прецизионного приборостроения (Москва). 

"Это будет крупнейший лазерный телескоп на территории Российской Федерации. Роскосмос будет вкладывать средства не только в строительство второй очереди, но и в создание инфраструктуры, обустройство и экологическую защиту озера Колыванское", - сообщил в четверг вице-губернатор Алтайского края Борис Ларин. 

По словам начальника управления Алтайского края по обеспечению международных и межрегиональных связей Александра Жилина, центр предназначен для отслеживания траектории космического мусора, обнаружения потерявшихся спутников. 

"С вводом второго лазерного излучателя и второго приемника его производительность увеличится в два раза", - отметил Жилин, добавив, что подобные станции слежения есть только в Узбекистане и на Украине, поэтому в российский центр поступают заказы даже из США. 

Алтайский оптико-лазерный центр строится в Змеиногорском районе неподалеку от села Савушки. Объем инвестиций в строительство второй очереди может составить 1,7 млрд рублей, в строительство инфраструктуры - 1,3 млрд рублей. 

НИИ прецизионного приборостроения является одним из стратегических предприятий РФ. Институт занимается разработкой, изготовлением и поставкой квантово-оптических информационно-измерительных систем для нужд Минобороны РФ и Роскосмоса. 

Алтайский оптико-лазерный центр оснащен телескопом и занимается проведением высокоточных измерений дальности и угловых координат космических аппаратов с целью уточнения их орбит. - Интерфакс.
Команда "Феникса" обнаружила неполадки в газовом анализаторе
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Инженеры миссии "Феникс" обнаружили неполадки в работе одного из главных лабораторный модулей - газового анализатора. Часть дверей восьми высокотемпературных печей модуля не открываются или открываются частично, сообщается на сайте миссии. 

Первый раз ученые обнаружили сбои в работе дверей на прошлой неделе. "Феникс" получил приказ открыть двери одной из печей, однако не смог выполнить его: двери открылись не до конца. Инженеры миссии установили, что еще у трех печей одна из дверей открывается полностью, а другая - только частично. 

Возможной причиной сбоя в работе дверей могло стать повреждение проводки, произошедшее, когда "Феникс" пытался доставить в печь номер четыре образец марсианского грунта для анализа. Грунт Красной планеты оказался неожиданно плотным: крупные комки не проходили сквозь защитный экран печи. Пытаясь размельчить комки, "Феникс" в течение четырех дней тряс совок с образцом грунта. Вероятно, такой режим работы мог привести к короткому замыканию. 

В конце концов "Фениксу" удалось доставить образцы грунта в печь, используя другую стратегию. "Феникс" подносил совок с образцом грунта к входу в печь и мелко тряс его, как бы "разбрызгивая" образец. На данный момент специалисты миссии планируют использовать для доставки новых образцов именно ее в том случае, если зонду удастся исправить все или некоторые из печей. 

В среду "Феникс" доставил еще один образец марсианского грунта в камеру для проведения химического и микроскопического анализа. В специальном модуле зонд определит такие характеристики грунта Марса как содержание кислот, щелочей и солей, проводимость, окислительно-восстановительный потенциал и другие. Результаты анализа покажут, таял ли когда-нибудь марсианский лед. В том случае, если ответ окажется положительным, вероятность обнаружения следов жизни увеличится. - Космические новости.

Соглашение с ESA о сотрудничестве по проектам "Фобос-грунт" и "Exomars" 

В Париже, 24 июня 2008 г., в ходе третьего заседания Руководящего совета Диалога Россия-Евросоюз по сотрудничеству в области космоса было подписано Соглашение между Федеральным космическим агентством и Европейским космическим агентством о сотрудничестве в рамках осуществления миссии "Фобос-грунт" и миссии "Exomars".

В ходе миссии ЕКА "Exomars" на поверхность Марса будет доставлен мобильный комплекс, на котором будет установлена научная аппаратура для поиска следов существовавшей и существующей в настоящее время жизни на Марсе и изучения водной/геохимической среды как функции от глубины ближайшего подповерхностного пространства с помощью использования бура для сбора подповерхностных образцов пород, и стационарный набор аппаратуры для геофизических исследований и исследования окружающей среды (ГЕП) в целях изучения глубинных слоев планеты, что позволит расширить знания об эволюции Марса и возможности существования на нем жизни, а также для изучения среды на поверхности планеты и определения угроз, которые могут возникнуть в ходе будущих пилотируемых миссий.

Целью российской миссии "Фобос-грунт" является доставка на Землю образца грунта спутника Марса Фобоса. Запуск в рамках этой миссии (РН "Зенит") запланирован на 2009 год. Она осуществляется космическим аппаратом, несущим посадочный модуль, который в свою очередь, оснащен возвращаемым модулем. Космический аппарат выйдет на марсианскую орбиту и затем запустит посадочный модуль, который должен будет приземлиться на поверхности Фобоса. После прохождения периода времени, отведенного на пребывание возвращаемого модуля на поверхности планеты, он вместе с образцами материалов с Фобоса будет запущен с поверхности Фобоса для возвращения на Землю. 

Подписанное в Париже соглашение определяет шесть основных направлений взаимодействия Роскосмоса и ЕКА:

1) Научное сотрудничество в рамках осуществления миссий "Фобос-грунт" и "Exomars" при участии российских и европейских ученых в работе научных коллективов обоих проектов. 

2) Использование коммуникационной полезной нагрузки КА "Фобос-грунт" при учете возможности усовершенствования системы связи КА "Фобос-грунт" в целях поддержки коммуникаций миссии "Exomars".

 3) Поддержка миссии "Фобос-грунт", включая телеметрию, слежение, и управление, с помощью наземной сети станций дальнего космоса ЕКА.

 4) Использование ракеты-носителя "Протон-М" для миссии "Exomars" в качестве возможной альтернативы приоритетному выбору ракеты-носителя "Ариан-5" при учете требований по сертификации пусковой безопасности космического аппарата, в состав которого входят источники радиационного излучения.

 5) Закупка в России радиоизотопных нагревателей (РИН) для их интеграции в мобильный комплекс "Exomars" и ГЕП в целях обеспечения необходимой целостности и надежности проведения работ на поверхности в рамках миссии "Exomars". Должное внимание должно быть уделено соответствующим стандартам Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ), применимым внутренним и международным правилам безопасности радиоизотопных источников и договоренностям, необходимым для обеспечения оценки и демонстрации радиационной безопасности для вариантов запуска с помощью как РН "Протон-М", так и РН "Ариан-5".

6) Определение, разработка и испытания мобильного комплекса и системы спуска и посадки "Exomars" на основе соответствующего российского опыта.

По всем направлениям сотрудничества до конца 2008 года планируется заключить детализированные исполнительные соглашения и/или контракты между ЕКА и Роскосмосом или назначенной уполномоченной сотрудничающей организацией с российской стороны. - Пресс-служба Роскосмоса. 
Футбол - по радио

Российские космонавты на борту Международной космической станции не смогут увидеть трансляцию футбольного матча Россия — Испания, сообщили "Интерфаксу" в четверг в Центре управления полетами. "Наверняка, космонавтов будут информировать о ходе матча по радио, но российских средств трансляции "картинки" на орбиту нет, поэтому Сергей Волков и Олег Кононенко не смогут увидеть футбольный матч в прямом эфире", — сказал руководитель пресс-службы ЦУПа Валерий Лындин. 

25.06.2008

ТМО НИИЭМ: космос и медицина 

Директор Технико-медицинского отделения НИИ Электромеханики Александр Иванович Макидонский рассказал о новых разработках в области высокоточной медицинской техники, создаваемой предприятием для нужд здравоохранения:

"Одной из наших передовых разработок является рентгенографический аппарат СД-РАт – "ТМО". Он предназначен для работы в стационарных рентгеновских кабинетах и позволяет проводить рентгенографические исследования всех органов и систем пациента, находящегося в любом из трех положений: стоя, сидя или лежа. При этом возможно совмещение аппарата с устройством линейной томографии, а специальный привод с системой управлением томографией обеспечивает получение снимков высочайшего качества

При комплектации аппарата цифровой приставкой можно хранить и передавать получаемое изображение. В цифровой версии СД-РАт-"ТМО" совмещает функции двух приборов – рентгенографического аппарата и флюорографа." - Пресс-служба Роскосмоса.
Доля РВСН в ассигнованиях, выделяемых на оборону страны
Самый мощный по ударной силе вид вооруженных сил - РВСН получает не более 4% от всех ассигнований на оборону заявил журналистам командующий РВСН генерал-полковник Николай Соловцов.

"В период, когда в РВСН было развернуто более 1 тыс 400 ракет, на их долю приходилось примерно 6 процентов от ассигнований, выделяемых на оборону страны. В последние годы этот показатель не превышает 4 процента", - сказал командующий журналистам в субботу.

При этом он подчеркнул, что в РВСН сосредоточено две трети ядерных боезарядов, способных в считанные минуты решить задачи по поражению объектов на территории противника. По суммарной ударной мощи РВСН превосходят любой из видов и родов войск Вооруженных сил России.

По словам Н.Соловцова, "экономичность РВСН обусловлена самой природой стратегических вооружений наземного базирования, оптимальным построением группировки, выбором приоритетов ее развития на основе универсального критерия - эффективность, стоимость, реализуемость".

Командующий сообщил, что в 2006 году 60% расходов военного бюджета было направлено на текущее содержание Вооруженных сил РФ и 40% - на их оснащение. В 2007 году соотношение аналогичных расходов составило 56% и 44%, а в 2008 году приближается к пропорции 53% на 47%. При этом поставлена задача обеспечить соотношение расходов на содержание и оснащение Вооруженных сил РФ в пропорции 50 на 50%.

"В РВСН в настоящее время соотношение между затратами на содержание войск и их оснащение составляет 30 на 70 процентов соответственно, что выгодно отличает РВСН от других видов и родов войск", - отметил Н.Соловцов. - Интерфакс-АВН.
Госдума утвердила права России на станцию слежения за космосом

25 июня Государственная дума РФ ратифицировала документы о погашении долгов Таджикистана перед Россией, сообщает ИА REGNUM. 




Соглашения, подписанные в 2002 и 2004 годах, предусматривают, что в счет долга республика передает российской стороне оптико-электронный узел "Нурек", предназначенный для контроля за космическим пространством. 

Решение о ратификации, по информации ИА "Росбалт", поддержали 320 депутатов. 

В соответствии с договоренностями между двумя странами, республика также обязуется инвестировать 50 миллионов долларов в счет доли РФ в проект по строительству Сангтудинской ГЭС-1 на территории Таджикистана. Задолженность Таджикистана перед Россией, как отмечает агентство, в 2004 году, когда стороны договорились о порядке погашения долга, составляла более 305 миллионов долларов. 

Узел "Нурек", расположенный в горах на юге Таджикистана, позволяет фиксировать космические объекты на высоте до 40 тысяч километров. Акт о передаче объекта в собственность России был подписан в Душанбе в 2005 году. В обмен на "Нурек", в соответствии с межгосударственными соглашениями, российская сторона прощает Таджикистану более 242 миллионов долларов долга. - Lenta.ru.
Доходы "Газком" выросли на 39 процентов 

 Доходы российского спутникового оператора "Газком" от операторской деятельности (предоставление спутникового ресурса и телекоммуникационных услуг) и от создания телекоммуникационных систем за 2007 год составили 1 786 миллионов рублей, увеличившись по сравнению с 2006 годом на 39%, сообщается в пресс-релизе компании по итогам общего собрания акционеров ОАО "Газком". 

"Результаты прошлого года являются хорошей основой для реализации перспективного плана развития космического бизнеса компании до 2015 года", - приводятся в пресс-релизе слова генерального директора "Газкома" Дмитрия Севастьянова на собрании, в ходе которого были утверждены годовой отчет и годовая бухгалтерская отчетность "Газкома" за 2007 год. 

Как сообщается в документе, в 2007 году на спутниках "Ямал", входящих в орбитальную группировку "Газкома", появилось 16 новых телевизионных каналов. Компания усилила свои позиции на международном рынке: 25% доходов она получает от зарубежных клиентов, а ресурс спутников "Ямал" используется для предоставления услуг в 50 странах мира. 

К концу 2007 года через спутники "Ямал" работало более 5 тысяч центральных и абонентских приемо-передающих земных станций спутниковой связи, что составляет примерно 25% от общего количества земных станций, работающих в Российской Федерации. 
 "Газком" - российский спутниковый оператор, создавший и эксплуатирующий орбитальную группировку спутников "Ямал" ("Ямал-100", "Ямал-201" и "Ямал-202") и развитую наземную инфраструктуру (три телепорта, центры цифрового спутникового телевидения, сети станций спутниковой связи в регионах России). Операторская деятельность формирует 90% доходов компании. В 2009 году компания планирует ввести в эксплуатацию два новых спутника "Ямал-300", а в 2011 году - спутники "Ямал-400". Кроме того, "Газком" выполняет роль системного интегратора, проектируя и развертывая сети спутниковой связи и телевидения как для своего главного акционера (ОАО "Газпром"), так и для широкого круга пользователей. - РИА Новости.
24.06.2008

Эстонские ученые открывают космос

Эстонские фирмы проявляют интерес к участию в проектах Европейского космического агентства, сообщает "Актуальная камера". 
Группа из 20 представителей фирм, занимающихся научными и технологическими разработками, посетила исследовательский центр агентства в Голландии, чтобы получить представление о требованиях для участия в космических программах. 

Последние разработки эстонских учёных и инженеров участвовали в космических программах еще в советское время. Теперь же вернуться в космос наши разработчики надеются в рамках двух масштабных проектов европейского агентства — "Галилео" и "Джи-Эм-Эс" *. Первая из них — большая программа по навигации. "Она будет ответом Европы системе GPS", — объяснил представитель космического агентства Крис де Коокер. 
Для того чтобы эстонским фирмам участвовать в тендерах Космического агентства, нужно пройти соответствующую аттестацию. Эстонские разработчики считают, что они могут составить конкуренцию в сфере спутниковой и радионавигации. 

"В Эстонии накоплен опыт в сфере точной кибернетики, в изготовлении программного обеспечения для работы в критических условиях. Также есть опыт разработки различных систем и устройств, которые должны сохранять работоспособность в сложных условиях окружающей среды", — привел примеры реальных достижений заведующий отделом АО "Кибернетика" Айвар Уск. 

Весной Эстонию посетят консультанты Европейского Космического агентства, чтобы определить, в каких сферах эстонские разработчики наиболее сильны. - DELFI.
(* - вероятно имеется в виду GMS - Galileo Ground Mission Segment. - im.)

О новых российских скафандрах

На МКС планируется полная замена российских скафандров "Орлан-М", в которых экипажи сейчас работают в открытом космосе, на более современные - "Орлан-МК". "Первый "Орлан-МК" доставит на орбиту в конце этого года российский грузовой корабль "Прогресс", а в начале 2009 года на борт МКС поступят еще два", - сообщил Сергей Поздняков, генеральный директор Научно-производственного предприятия "Звезда", где изготавливают все отечественные скафандры.

Новые "космические костюмы" постепенно заменят выработавшие свой срок "Орланы-М", верой и правдой "отслужившие" нескольким экипажам.

"Орлан-МК" - пятая модификация "Орланов" и первый российский компьютеризированный скафандр, - напомнил Поздняков. - В процессе надевания он "подсказывает" космонавту, какие системы в какой последовательности нужно проконтролировать перед выходом в открытый космос и сообщает о состоянии этих систем. При возникновении нештатных ситуаций (например, повышенный расход кислорода и т.п.) соответствующая информация высвечивается на табло, подается звуковой сигнал и появляется подсказка, как себя вести.

Новый "умный" скафандр позволит избежать ситуаций, подобных той, что случилась во время выхода экипажа МКС-9 в июне 2004 года. В самом начале внекорабельной деятельности специалисты Центра управления полетами зафиксировали утечку кислорода в скафандре Майкла Финка, и экипаж был вынужден вернуться на станцию. На определение причины падения давления в "Орлане" ушло несколько часов, а сам выход был перенесен на несколько дней. Теперь же скафандр сам будет "сообщать" космонавтам о причине своего "недомогания".

По словам Позднякова, экипаж МКС-18, который отправится на орбиту в октябре, уже тренируется управлять "Орланом-МК". В случае, если космонавт вдруг что-то забудет, специальная программа поможет ему перевести управление в более простой режим "Орлана-М".

Новый "костюм" весом 120 кг рассчитан в среднем на 15 выходов в течение 4 лет эксплуатации. В открытом космосе скафандр обеспечивает защиту космонавта от низкого барометрического давления, ионизирующей радиации, энергии Солнца, микрометеоров. В системе терморегулирования используется высокоэффективный метод отвода выделяемого человеком тепла с помощью костюма водяного охлаждения. Интенсивность теплосъема регулируется вручную самим космонавтом путем перераспределения потоков воды, поступающей на охлаждение в теплообменник. - ИТАР-ТАСС.
Астрономы нашли у похожей на Солнце звезды подобную Земле планету

Впервые обнаружена планета с массой, примерно равной Земли, у звезды, похожей на Солнце Международная группа ученых при помощи спектрографа FORS1 впервые обнаружили признаки присутствия планеты с массой, примерно равной Земли, у звезды, похожей на Солнце.

Астрономы из Аргентины, Чили и Италии обнаружили колебания в движении планеты OGLE-TR-111b, которые могут быть объяснены только присутствием другой планеты, с массой, примерно равной массе Земли. Хотя до сих пор специалистам удавалось обнаружить только экзопланеты с массами как минимум в несколько раз превышающими массу Земли.

Планета OGLE-TR-111b у звезды в созвездии Киля была обнаружена в 2004 году. Ее размер равен размеру Юпитера, а масса - половине его. Планета обращается очень близко к звезде и очень быстро движется - ее год длится всего четверо земных суток. 

Что касается звезды, вокруг которой обращается OGLE-TR-111b, то ее массу немного меньше солнечной, а сама звезда принадлежит к тому же спектральному классу, что и наше светило - G. 

Согласно наблюдениям ученых, орбита планеты, которая подобна Земле, расположена ребром к земному наблюдателю, и при обращении вокруг звезды она частично затмевает ее, что приводит к некоторому ослаблению ее блеска. Эти колебания и позволяют обнаружить планету. 

Специалисты установили, что во время прохождения последней вокруг своей звезды возникали некоторые колебания, которые не соответствовали теоретическим предсказаниям - прохождение начиналось примерно на пять минут раньше, чем ожидалось. 

"Наблюдаемые колебания не могут быть порождены спутником планеты. Однако присутствие планеты с массой Земли на внешней орбите могут объяснять наблюдения, если орбита OGLE-TR-111b имеет эксцентриситет, т.е. является эллиптической, а не круговой", - говорят ученые. - По материалам РИА Новости.
За индийскими тиграми будут наблюдать из космоса
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Под неусыпный контроль с помощью новейших космических технологий решено взять двух тигрят, которые будут выпущены в индийский заповедник "Сариска". Эксперты из управления дикой природы Индии посчитали, что так они смогут надежней защитить детенышей бенгальского тигра от возможных посягательств браконьеров. Объектом уникального эксперимента станут двое подросших тигрят, которые появились на свет в тигровом заповеднике "Рантхамбор". Специалисты тщательно продумали всю процедуру их переправки за несколько сотен километров. В частности, для транспортировки хищников заказан вертолет индийских ВВС.

Постоянно следить за тигрятами на их новом месте обитания и точно фиксировать маршруты их миграции помогут ошейники с миниатюрными передатчиками, которые хищники получат, когда их доставят на новое место. Устройства производства канадской фирмы "Лотек" обойдутся в 800 тыс рупий - почти 20 тыс долларов каждое. Сигналы передатчика будут приниматься спутниками, задействованными космическими агентствами США и Франции в рамках системы "Аргос", под наблюдением которой уже находится более 4200 животных по всему миру. Причем, после обработки полученной информации, она будет регулярно, с интервалом примерно в 20 минут, сбрасываться в сеть интернет, что позволит "присматривать" за тигрятами любым пользователям мировой компьютерной "паутины".

Эксперимент в "Сариске" призван не только вернуть тигров в их прежние владения, но и помочь проверить возможности расширения ареала их обитания в естественных условиях. Проведенная в этом году очередная перепись принесла весьма неутешительные данные. Как было установлено, в Индии сейчас насчитывается 1411 тигров - в два с лишним раза меньше, чем предполагалось всего лишь шесть лет назад. Правда, эксперты уверяют, что столь резкое расхождение в оценках популяции объясняется не только потерями, вызванными нелегальными браконьерским промыслом, но и применявшимися ранее ошибочными технологиями подсчета. - ИТАР-ТАСС.
(В этой связи опять вспоминается тяжелая судьба собаки Кони, вынужденной скитаться без ГЛОНАСС-датчика. Обещали подарить летом, лето уже настало, а где? Или с понижением статуса про нее забыли? - im)
Россия создаст туристический космолет "Одуванчик" 

Российский малый космический аппарат "Одуванчик", предназначенный исключительно для космического туризма, появиться к 2012 году . С таким предположением сегодня на пресс-конференции в Москве выступил Игорь Буланов, проректор, заведующий кафедрой "Ракетно-космических композитных конструкций" Московского государственного технического университета им. Баумана (МГТУиБ).

Специализированный корабль, который будет "возить" на орбиту только космических туристов, разрабатывают ученые и студенты МГТУиБ. По словам Буланов "на данный момент уже начинается производство макетов корабля". "Предварительно мы рассчитываем закончить работы к 2012 году", - уточнил он. 

По словам проректора, "Одуванчик" нельзя сравнить ни с одной подобной разработкой в мире - он "гораздо дешевле и эффективней многих других предложений". Предполагается, что "Одуванчик" сможет взять на борт одного пилота и четырех пассажиров либо 600 кг полезного груза и будет совершать как суборбитальные, так и орбитальные полеты. Он сможет взлетать с мобильной автоплатформы, установленной где угодно, а приземляться как при помощи парашютов, так и самостоятельно на взлетно-посадочную полосу. - ИТАР-ТАСС.
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Презентация компании Virgin Galactic в Москве

Сегодня британские Virgin Galactic и Elegant Resorts представили в России программу туристического полета на высоту 100 км. Среди 250 первых туристов уже есть девять россиян

Virgin Galactic в первый год коммерческих запусков собирается отправлять туристов в полет каждую неделю — в результате на границу с космосом за год должны попасть 500 человек. А за 10 лет компания обещает обслужить 50 000 туристов. По данным Virgin Galactic, сейчас в очереди на полет стоят 85 000 человек, причем 250 полностью или частично оплатили билеты. Турагентом Virgin Galactic в Великобритании, России и СНГ является туристический оператор Elegant Resorts. Среди 250 желающих стать первыми туристами есть и девять граждан России, приводятся в пресс-релизе Virgin Galactic слова директора российского офиса Elegant Resorts Игоря Тер-Айрапетова. Согласно веб-сайту компании полет стоит $200 000. Первая сотня в очереди должна оплатить весь полет полностью, и она уже укомплектована. Те, кто захочет войти в первую тысячу, должны внести от $100 000 до $175 000, остальным необходимо предварительно заплатить $20 000. Таким образом, VG уже собрала с будущих клиентов не менее $23 млн.

При регистрации на сайте Virgin Galactic клиентам сообщают, что туристы могут отправиться в полет уже в 2009 г. Точная дата начала полетов пока держится в секрете, рассказал один из клиентов Virgin Galactic — совладелец "Евросети" Тимур Артемьев. Он сообщил, что вместе с женой зарегистрировался в очереди на полет под № 31 и 32. Он признает, что при цене $200 000 за полет космический туризм — узкий специфический рынок для людей, которые живут своим увлечением и хотели бы посмотреть на земной шар с высоты 100 км. Артемьев ожидает, что полеты на границу с космосом станут массовыми, когда цена снизится в 7-10 раз.

Другой энтузиаст космического туризма — президент и совладелец девелоперской компании Mirax Сергей Полонский считает, что в России сейчас найдется "минимум 300-400" желающих отправиться в полет. Проект Virgin Galactic изучал и совладелец группы "Каскол" Сергей Недорослев. Он предупреждает, что корабли производства Scaled Composites еще не сертифицировала для полетов с пассажирами на борту Федеральная авиационная администрация США. - сайт газеты "Ведомости".
NASA выбрало две новые миссии в рамках программы Explorer

NASA отобрало две научные миссии, которые должны быть реализованы в рамках программы Explorer. Одна из них касается изучения черных дыр и других "экстремальных" объектов во Вселенной [High-Resolution Soft X-Ray Spectrometer (SXS), Центр космических полетов имени Годдарда, руководитель работ - Ричард Келли (Richard Kelley)], другая - воздействие на земную атмосферу внешних факторов [Global-scale Observations of the Limb and Disk (GOLD), Университет Центральной Флогиды, руководитель работ - Ричард Истс (Richard Eastes)].

Первое исследование планируется провести с помощью оборудования, предоставленного Японским космическим агентством для орбитального рентгеновского телескопа Next (New exploration X-Ray Telescope), запуск которого запланирован на 2013 год. Предполагаемое финансирование проведения этого эксперимента от NASA - 44 миллиона долларов.

Второе исследование планируется провести на борту одного из коммерческих спутников ДЗЗ, который пока не определен. Для подготовки этого эксперимента NASA готово выделить 250 тысяч долларов.

Всего в NASA рассматривались 17 предложений в рамках программы Explorer, но эксперты отдали предпочтение именно этим двух миссиям. 

SBIRS: СПРН США обретает черты 

Компания Lockheed Martin объявила об успешном завершении тестирования ИК-датчика на новом спутнике орбитальной группировки SBIRS - СПРН США. 
20 июня 2008 года совместная группа специалистов ВВС США и компании Lockheed Martin завершила этап тестирования целевой бортовой аппаратуры HEO-2 – второго спутника системы предупреждения о ракетном нападении США SBIRS (Space Based Infrared System). Характеристики аппаратуры удовлетворяют тактико-техническим требованиям или превосходят их. 

Система SBIRS предназначена для выявления фактов пусков баллистических ракет в Северном полушарии и особенно – в районе Северного Ледовитого океана, а также для осуществления многоцелевой разведывательной деятельности в ИК-диапазоне и анализа характеристик ТВД. 

Управление системой осуществляется крылом SBIRS центра космических и ракетных систем ВВС США (располагается на авиабазе "Лос-Анджелес" в Калифорнии). 

По данным разработчика инфракрасных сенсоров для спутников группировки SBIRS, они позволяют обнаруживать не только пуски ракет средней и большой дальности, но и относительно "неяркие" факелы тактических ракет, самолеты и другие объекты или события, проявляющиеся в повышенном ИК-излучении. 

Возможности сенсора, позволяющего, в частности, получать изображения факелов двигателей ракет в высоком разрешении и в реальном масштабе времени, позволяют использовать систему в целях общей ситуационной разведки battlespace awareness capability ТВД, а также в качестве важнейшего эшелона национальной системы ПРО. 

Система SBIRS в штатной конфигурации будет включать в свой состав спутники на сильно вытянутых эллиптических (HEO) и геостационарной (GEO) орбитах. Первый спутник GEO планируется вывести на орбиту в конце 2009 года. - CNews.ru.
Из "Бюджетного послания Президента РФ Федеральному Собранию РФ

23 июня 2008 года 

…

IV. ОСНОВНЫЕ ПРИОРИТЕТЫ БЮДЖЕТНЫХ РАСХОДОВ

Увеличение расходов на реализацию действующих и принятие новых федеральных целевых программ предлагается сосредоточить на следующих приоритетных направлениях. 

Прежде всего, это развитие транспортной инфраструктуры.

 В 2009 году следует увеличить расходы на реализацию федеральной целевой программы "Модернизация транспортной системы России (2002–2010 годы)", а с 2010 года предусмотреть ассигнования на новую крупномасштабную федеральную целевую программу "Развитие транспортной системы Российской Федерации в 2010–2015 годах". 

Кроме того, начиная с 2010 года необходимо увеличить расходы на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог федерального значения, имея в виду переход с 2011 года на полное финансирование исходя из установленных нормативов.

С 2009 года в рамках этого направления должна начаться реализация федеральной целевой программы "Модернизация Единой системы организации воздушного движения в Российской Федерации (2009–2015 годы)", а также должны быть увеличены ассигнования на реализацию федеральной целевой программы "Глобальная навигационная система".

Второе направление - поддержка современных технологий и инноваций. В его рамках должны быть реализованы федеральные целевые программы "Развитие гражданской морской техники" на 2009–2016 годы и "Научные и научно-педагогические кадры инновационной России" на 2009-2013 годы, а также увеличены ассигнования на реализацию Федеральной космической программы. …

22.06.2008

Оценка финансирования гражданской космической деятельности в разных странах
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	Выводы:
1. При равном с США количестве направлений гражданской космической деятельности Российской Федерации объем финансирования данной деятельности в России в 14 раз меньше. Остальные страны, ведущие активную космическую деятельность, сосредоточились на ограниченном количестве её приоритетных направлений или имеют меньшую интенсивность выполнения аналогичных задач.
2. Ежегодный объем финансирования Роскосмоса соответствует только минимальному уровню, при котором обеспечивается существование самостоятельной гражданской космической программы и ограниченная способность проводить независимую государственную научно-техническую политику в отношении космической деятельности.
3. По данным 2007 г. соотношение финансирования гражданской космической деятельности и объема валового внутреннего продукта страны в США составляет 0,14%, в России – 0,11%.


- сайт Роскосмоса.
Начале работы нового сайта, посвященного радарному спутнику TerraSAR-X

Учитывая возрастающий спрос на информацию о новейших космических аппаратах дистанционного зондирования Земли (ДЗЗ), компания "Совзонд" разработала новый сайт www.terrasar.ru, на котором представлена информация о немецком космическом аппарате TerraSAR-X — одним из наиболее совершенных в настоящее время инструментов ДЗЗ 
Сайт включает в себя несколько разделов. Раздел "Спутник" подробно знакомит с техническими характеристиками аппарата и его оборудования, здесь же указаны области применения данных.

Впервые в Рунете системно и подробно излагаются уровни обработки данных и виды продукции, предлагаемые компанией Infoterra (этим темам посвящены соответствующие разделы).

На сайте представлены образцы снимков с космического аппарата TerraSAR-X.

Спутник TerraSAR-X, разработанный немецким аэрокосмическим центром (DLR) и компанией EADS Astrium GmbH, был запущен 15 июня 2007 г. с космодрома Байконур. Он оснащен новейшим радаром с синтезированной апертурой, позволяющим выполнять радиолокационную съемку земной поверхности с беспрецедентным пространственным разрешением (до 1 м). Эксплуатирует спутник компания Infoterra. Предполагается, что аппарат с полной функциональностью проработает на орбите до 2012 г. - ГИС-ассоциация.
Космические войска России за сотрудничество с США

Космические войска активно сотрудничают с американским космическим агентством (НАСА) в деле защиты Земли от космического мусора, сообщил в субботу журналистам заместитель командующего Космическими войсками генерал-майор Владимир Деркач. По его словам, защита космических объектов и Земли сегодня является актуальным вопросом и ведется совместная работа в этой области. "Взаимодействие существовало давно, но велось негласно, так как вопрос касался всей земной безопасности", - отметил генерал. Отвечая на вопрос о взаимодействии в области борьбы с астероидной угрозой, генерал ответил, что "средства в Космических войсках есть, которые могут способствовать решению этой задачи, но в большей степени это касается Российской Академии наук и наземной сети пунктов наблюдения". - REGNUM. 
Индийские исследователи космоса верят в помощь всевышних сил

Впечатляющие успехи Индии в освоении космоса вполне могут быть связаны с благорасположением всевышних сил. Во всяком случае, так полагают более 40 проц специалистов Индийской организации космических исследований. Согласно результатам опубликованного специального опроса, эксперты, призванные заглядывать далеко за пределы небесных чертогов, считают, что обращенные к богам молитвы и проведение соответствующих ритуалов могут сослужить большую пользу в их деле, передает агентство ИТАР-ТАСС.

Опрос, в котором приняли участие 1100 научных работников из 130 учебных и исследовательских центров Индии, позволил установить, что 29% ученых страны верят в индуистскую концепцию "кармы" - предопределенности судьбы нынешней в зависимости от деяний прошлой жизни. В том, что есть жизнь после смерти, убеждены 26% опрошенных, а 7% исследователей признают существование призраков.

В целом только один из четырех индийских научных работников твердо верит в Бога, но существенно большее число предпочитают говорить о наличии неких "высших сил", способных оказывать влияние на все сущее. При этом половина респондентов убеждена в эффективности молитв и другой ритуальной религиозной практики. 

21.06.2008

РВСН могут скрывать ракетные комплексы от космической разведки 

Ракетные войска стратегического назначения способны скрыть свои мобильные ракетные комплексы от космической разведки, заявил в субботу журналистам командующий РВСН генерал-полковник Николай Соловцов. 

Журналисты попросили командующего РВСН прокомментировать, насколько оправдано дальнейшее нахождение мобильных ракетных комплексов в составе наземной группировки стратегических ядерных сил, учитывая развитие современных средств слежения из космоса. 

"Несмотря на повышение возможностей видовой и радиолокационной космической разведки иностранных государств, существует мероприятия, которые позволяют поддерживать на требуемом уровне скрытость мобильных ракетных комплексов", - подчеркнул Соловцов. 

"Не раскрывая их существа, что было бы опрометчиво, укажу лишь на направленность ряда таких мероприятий. К ним относятся осуществление маневренных действий ракетными комплексами между моментами наблюдений средств разведки; использование естественных маскирующих свойств местности; применение искусственных маскировочных покрытий, исключающих возможность распознавания под ними ракетной техники", - пояснил командующий. 

По его мнению, эффективность таких мероприятий подтвердил недавний военный конфликт в зоне Персидского залива, когда ни одна из иракских пусковых установок устаревшего комплекса "Скад" не была обнаружена даже после пуска ракеты из конкретного района. "И это - в условиях открытой местности с достаточно ограниченными возможностями естественной маскировки, для которой к тому же характерна незначительная облачность в течение года", - отметил командующий. 

"Применительно к условиям России данная задача по обнаружению мобильных пусковых установок будет сложнее на порядок", - подчеркнул он. 

"Действенность имеющихся в нашем арсенале способов обеспечения скрытости мобильных ракетных комплексов для существующих характеристик видовой и радиолокационной разведки иностранных государств подтверждается результатами нескольких исследовательских учений, проведенных в последние годы", - отметил Соловцов. 

"Все это позволяет в условиях развития средств космического слежения и высокоточного оружия иностранных государств поддерживать требуемый уровень живучести мобильных ракетных комплексов, и в конечном итоге, обеспечить неуязвимость мобильной группировки РВСН и возможность нанесения ею неотвратимого ответного удара по агрессору", - заключил командующий. - РИА Новости.

Крылатый космодром 

Россия на пороге нового этапа развития ракетно-космической техники. Легкая двухступенчатая ракета-носитель "Полет" будет стартовать в космос не с земли и даже не с плавучей платформы в Тихом океане, а с воздушного космодрома. Уникальная стартовая площадка получила название Air Launch – воздушный старт. "Это тяжелый транспортный самолет Ан-124, который модифицируется в самолет-носитель. Это кузнецовский двигатель кислородно-керосиновый, который использовался в советской лунной программе", - объясняет Арвид Тохунц, начальник отделения перспективных разработок корпорации "Воздушный старт". 

Еще в годы холодной войны в середине прошлого века многие страны стремились создать тяжелые транспортные самолеты, способные нести на борту ракеты. В строительстве ракетоносцев преуспели как у нас, так и за океаном. Но создать ракету-носитель космического назначения, способную стартовать с самолета, долгое время не удавалось. 

В начале 90-х идея воздушного старта получила второе дыхание. Сегодня Франция разрабатывает ракету "Талисман", Израиль – ракету "Носорог", а Россия – ракетный комплекс "Полет". "Во всех других проектах сброс ракеты с самолета производится с помощью парашютной системы", - отмечает Тохунц. 

Ракета-носитель "Полет" с космическим аппаратом в головной части загружается в грузовой отсек самолета Ан-124. Гигант поднимается на высоту 10 километров, совершает маневр "горка" и достигает состояния невесомости. В это мгновение ракета выстреливается из контейнера и пять секунд пребывает в свободном падении. За это время самолет успевает уйти на безопасное расстояние. И лишь после этого включаются двигатели ракеты. 

"Старт ракеты осуществляется из специального контейнера, который находится в самолете, является многоразовым и используется многократно. Из контейнера выстреливается ракета, в головной части которой находится в специальном обтекателк космический аппарат", - продолжает Тохунц. Первый пуск с российского воздушного космодрома намечен на начало 2010 года. Тогда с острова Биак на нашем самолете отправится в космос индонезийский спутник, а чуть позже в небе над Африкой будут запущены еще шесть новых космических аппаратов. - Наталья Бурцева, Вести.ru.
(Забыли упомянуть США. Попытки запускать спутники с самолета они начали в июле 1958 г. Начиная с апреля 1990 г. в Штатах осуществлено 37 воздушных старта РН типа "Pegasus" (2 аварийных) . - im)
114 офицеров ВВС США хотят стать астронавтами

Командование ВВС США сообщило, что 114 офицеров прошли предварительный отбор для зачисления в отряд астронавтов NASA. Из них 48 человек хотят стать пилотами космических кораблей, а 66 человек - специалистами полета. С 13 по 15 мая нынешнего года все они прошли собеседование, а с 20 по 22 мая - медицинскую комиссию. Всего в ВВС США было подано около 200 заявлений в отряд астронавтов NASA.

Все 114 человек будут направлены в Космический центр имени Джонсона, где к ним присоединяться остальные группы кандидатов: из флота, армии, морской пехоты, гражданских ведомств. Процедура отбора продлится до весны следующего года.
Статьи

1. Пока наращиваем космическую группировку...

Проблемы производства ГЛОНАСС-приемников в России.
http://nvo.ng.ru/wars/2008-06-20/3_glonass.html
2. Координаты государственной важности

Что делать с геопространственной базой данных в рыночных условиях.
http://www.ng.ru/science/2008-06-25/20_gis.html
3. Запущенный космос 
Спецкор “МК” совершила путешествие в прошлое и настоящее Байконура.

http://www.mk.ru/blogs/MK/2008/06/27/society/359603/
4. Крупномасштабной космической катастрофе исполняется 100 лет
Тунгусской катастрофе, произошедшей в 1908 году, в эти дни исполняется 100 лет, однако до сих пор это событие вызывает много вопросов у ученых.

http://inauka.ru/fact/article84160?subhtml
5. Наука превращений

Девять проектов, изменивших мир (4 из 9 - космические - im). 
http://lenta.ru/articles/2008/06/27/breakthrough/
Составил И.Моисеев. 1.07.08.
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