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31.07.2008
Указ «О праздновании 50-летия полёта в космос Ю.А.Гагарина»

«В связи с исполняющимся в 2011 году 50-летием полёта в космос Ю.А.Гагарина постановляю:

1. Принять предложение Правительства Российской Федерации о праздновании в 2011 году 50-летия полёта в космос Ю.А.Гагарина.

2. Объявить 2011 год в Российской Федерации Годом российской космонавтики.

3. Правительству Российской Федерации в 6-месячный срок:

образовать организационный комитет по подготовке и проведению празднования 50-летия полёта в космос Ю.А.Гагарина и утвердить его состав;

обеспечить разработку и утверждение плана основных мероприятий по подготовке и проведению празднования 50-летия полёта в космос Ю.А.Гагарина.

4. Рекомендовать органам государственной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления муниципальных образований принять участие в подготовке и проведении празднования 50-летия полёта в космос Ю.А.Гагарина».

Д. Медведев

31 июля 2008 года.

"Гагарин - герой номер один для нашей страны"

Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев посетил мемориальный комплекс им.Юрия Гагарина.

   По прибытии в музей глава государства возложил венок к памятнику первому космонавту мира. Он осмотрел экспозицию музея, в которой представлены личные вещи Гагарина. В экспозиции, наряду с вещами космонавта, представлены труба, на которой играл Гагарин, а также тренировочный скафандр и множество фотографий.

   Заведующая музеем племянница Юрия Гагарина Тамара Филатова подробно рассказала о детстве и юности Гагарина.

   В завершении Медведев расписался в книге Почетных гостей и по просьбе племянницы Гагарина оставил автограф для ее внуков.

   "Чувствуется атмосфера, для музея это очень важная вещь, здесь все пронизано воспоминаниями", - сказал Медведев.

   По завершении экскурсии руководитель музея пожаловалась, что экспозиция в принципе большая, однако недостаточно места для ее размещения.

   "50-летие с момента полета - это повод, чтобы такой музей организовать", - отметил Медведев, имея в виду создание нового музейного центра.

   Он отметил, что не надо стесняться наших героев, "Гагарин - герой номер один для нашей страны". "У нас не так много людей, которые были бы примерами и героями. Гагарин находится вне политики", - сказал Медведев.

   Он пообещал по достоинству отметить 50-летие с момента полета первого космонавта в космос. - ИТАР-ТАСС. 

Европейский зонд Mars Express пролетел в 93 км от Фобоса 

Как сообщили в Европейском космическом агентстве, 23 июля в 8:49 по московскому времени аппарат Mars Express пролетел на расстоянии всего 93 километров от спутника Марса Фобоса. Скорость движения Mars Epress в момент максимального сближения составила 3 км/сек. Во время прохода вблизи Фобоса, аппарат сделал самые четкие из существующих на сегодня фотографий спутника, а кроме того получил снимки в стерео-формате.
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Напомним, что Фобос является одним из наименее изученных спутников, кроме того, за счет своих небольших размеров он полностью находится в гравитационном поле Марса. Размеры Фобоса составляют 27x22x19 километров.

В Европейском космическом агентстве отметили, что на сегодня еще не завершена обработка и анализ данных, переданных Mars Exprtess, однако уже сейчас можно утверждать, что масштаб переданных снимков составляет 3,7 метра поверхности на 1 пиксель площади фотографии.

На данный момент европейский аппарат находится на высоко эллиптической орбите Фобоса с точкой максимального сближения в 270 км и с точкой максимального удаления с 10 000 км.

В агентстве также отметили, что Mars Express снял тот регион, где в 2009 году должна будет высадиться для получения проб грунта российская миссия Фобос-Грунт. До сих пор самыми свежими снимками этого региона считались фотоданные, переданные аппаратом Viking, выполнявшим свою работу в 70-х годах. - http://www.cybersecurity.ru  

Метеорологический спутник NASA составил карту поверхности океанов

 Новый метеорологический спутник NASA " Jason -2" составил полную карту поверхности океанов Земли, сообщается на сайте NASA. На карте также указаны изменения высоты волн и скорости ветра с течением времени. 
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Карта изменения поверхности океанов с 4 по 14 июля 2008 года, составленная спутником " Jason-2".
Данные, полученные с помощью спутника " Jason -2", помогут ученым наблюдать за изменениями поверхности мирового океана. Эта информация необходима исследователям для оценки и предсказания изменений климата, а также образования ураганных ветров. Анализируя сведения, поступающие от " Jason-2", ученые также вычисляют скорость и направление океанических поверхностных течений. 

" Jason -2" был выведен на орбиту Земли 20 июня 2008 года ракетой-носителем "Дельта II". Через две недели спутник, используя свои двигатели, поднялся на рабочую орбиту, высота которой составляет 1336 километров. По этой же орбите обращается предшественник " Jason -2", запущенный в 2001 году спутник " Jason -1". Новый спутник оборудован более совершенной техникой, которая позволит ему проводить измерения, недоступные "предыдущей модели."

После того как ученые проверят работу всех приборов " Jason -2", оба спутника будут работать в тандеме. Пока показания нового спутника совпадают с данными, ранее полученными от " Jason -1". 

Оба спутника были запущены в рамках программы OSTM (Ocean Surface Topography Mission - Миссия по изучению топографии поверхности океана). OSTM - международный проект, который совместно курируют NASA, Национальное управление по освоению океана и атмосферы (National Oceanic and Atmospheric Administration - NOAA), Французское космическое агентство (CNES) и Европейская организация по использованию метеорологических спутников (EUMETSAT). - Lenta.ru.
О переносе даты запуска Lunar Reconnaissance Orbiter 

В пресс-службе американского космического агентства НАСА сообщили о переносе даты запуска нового лунного исследовательского зонда Lunar Reconnaissance Orbiter (LRO). Изначально Lunar Reconnaissance Orbiter планировалось запустить в конце этого года, однако теперь очевидно, что запуск состоится не ранее конца февраля 2009 года.

Причина переноса запуска заключается в высоком спросе на ракеты-носители Atlas 5, при помощи которых аппарат и должен был выводиться на орбиту. В United Launch Alliance сообщают, что в ближайшие несколько месяцев предстоит очень плотный график стартов, большая часть из которых - это секретные военные и правительственные спутники.

"Из-за беспрецедентного спроса на пусковые услуги Atlas 5 в ближайшие 12 месяцев, НАСА дало согласие на отсрочку старта. В научном графике агентства произойдут некоторые перемены и миссия LRO просто поменяется местами с другими проектами, которые не требуют наличия Atlas 5", - сообщила представитель НАСА Нэнси Джонс.

По ее словам, новое окно для старта LRO открывается с 27 февраля 2009 года до 30 марта.

На условиях анонимности ряд источников в НАСА говорят, что в ближайшие полгода Atlas 5 предстоит вывести довольно много спутников для Пентагона и военное ведомство США не пожелало делать переносов стартов. Кроме того, по информации газеты Florida Today, во время одного из запусков Пентагон намерен вывести на орбиту и прототип космического самолета. - http://www.cybersecurity.ru
 (РН Atlas 5 выводит на орбиту от 10 до 20 тонн полезного груза. Основным двигателем РН Atlas 5 является российский ЖРД РД-180 производства НПО "Энергомаш". - im.)
30.07.2008

Позиция кандидата в Президенты США по космосу
США должны сохранить за собой мировое лидерство в освоении космоса, и американские астронавты не должны выступать в роли чьих-либо "попутчиков" в полетах на международную космическую станцию (МКС), заявил лидер президентской гонки у республиканцев сенатор Джон Маккейн. 

"В соответствии с текущими планами, США прекратят полеты космического шаттла в 2010 году после его последней миссии к МКС и, тем самым, лишатся собственной возможности посылать американцев в космос", - говорится в заявлении Маккейна, распространенном им во вторник в Вашингтоне по случаю отмечавшегося в этот день 50-летнего юбилея создания Национального управления США по аэронавтике и исследованию космического пространства (НАСА). 

НАСА было создано распоряжением президента США Дуайта Эйзенхауэра 29 июля 1958 года. 

Маккейн в своем заявлении по случаю юбилея космического ведомства США заявил, что в отличие от своего соперника по президентской гонке, он не намерен соглашаться с "отступлением в американском освоении космоса на десять лет". 

"Будучи президентом, я предприму действия, чтобы гарантировать, что наши астронавты будут продолжать исследовать космос, а не будут просто добираться туда в качестве попутчиков у кого-либо еще", - заявил сенатор. 

Маккейн не стал уточнять в своем заявлении, о каком "попутном" транспорте идет речь, но ранее руководители НАСА уже объявляли, что после прекращения полетов шаттлов и до появления у США новых космических кораблей единственным способом для американских астронавтов добраться на МКС будут полеты на борту российских космических кораблей "Союз". 

Напомнив, что с момента создания НАСА все американские президенты "неизменно гарантировали лидерство США в космосе", Маккейн сообщил, что, в случае своего избрания главой государства, он намерен следовать этой традиции. 

"Я намерен обеспечить, чтобы программа НАСА "Constellation" получила нужные ей ресурсы и чтобы мы могли начать новую эру в освоении космоса человеком. Страна, пославшая человека на Луну, заслуживает не меньшего", - подчеркнул сенатор. 

В рамках программы "Constellation" НАСА работает над созданием нового поколения американских пилотируемых космических кораблей для орбитальных полетов к МКС, а также для новой высадки американских астронавтов на Луну, а затем на последующих этапах для первого полета американцев на Марс. - РИА "Новости".  

Космонавты на МКС спят в рамках подготовки экспедиции на Марс

Космонавты на МКС занимались наукой и проводили тренировку по аварийному спуску на Землю. "Одним из проектов плана был медицинский эксперимент "Сонокард", - сообщил представитель подмосковного Центра управления полетами Валерий Лындин.

Цель эксперимент "Сонокард", который проводится на орбите с экспедиции МКС-16 - комплексное исследование физиологических функций организма во время сна в ходе длительного полета, уточнили в ЦУП. "С помощью небольшого приборчика размером с сигаретную пачку, помещенного в кармашек рубашки космонавта, мы в течение ночи ведем бесконтактную запись микроколебаний тела, связанных с работой сердца, дыханием и т.д., и получаем информацию обо всем процессе сна", - пояснила старший научный сотрудник Института медико-биологических проблем РАН Анна Черникова. Затем полученные данные с помощью бортового компьютера МКС "сбрасываются" на Землю, где их анализируют ученые.

Разработанный в ИМБП приборчик, оснащенный памятью и автономным питанием, позволяет получать информацию о частоте пульса и дыхании космонавта во всех фазах сна, при этом результаты записи по своему качеству не отличаются от тех, что получают в сомнологических центрах на Земле, где установлена громоздкая аппаратура, отметила Черникова. Накопленные данные суммируются с материалом, полученным в ходе аналогичных исследований в ИМБП и земных клиниках, в дальнейшем могут быть использованы в системе медицинского контроля при выполнении тяжелой работы, а в будущем - для сохранения работоспособности экипажа при межпланетных перелетах. По мнению научного руководителя эксперимента профессора Романа Баевского, результаты "Сонокарда" могут иметь большое значение для подготовки пилотируемого полета на Марс.

Эксперимент "Сонокард" проводится на МКС каждые две недели. Космонавтам пришлось по душе "спать во благо науки". Так, по словам Черниковой, работающие на орбите Сергей Волков и Олег Кононенко неоднократно признавались ученым, что "Сонокард" - их любимый эксперимент.  - Сайт НК.
Япония провела испытание системы ПРО Токио

Япония провела испытания системы противоракетной обороны (ПРО) столицы страны г.Токио. Как сообщил в ходе пресс-конференции министр обороны страны Сигеру Исиба, были опробованы ракеты-перехватчики "земля-воздух" системы наземного базирования Patriot Advanced Capability-3 (PAC-3).

В испытании PAC-3 приняли участие около 250 военнослужащих, передает РБК со ссылкой на Associated Press. Целью учений являлась проверка способности военных эффективно и безопасно пользоваться вооружением. В ходе тренировки военные отрабатывали нацеливание пусковых установок ракет и радиообеспечение системы.

В конце марта 2008г. Япония завершила развертывание национальной системы ПРО вокруг Токио. Последним этапом создания "противоракетного щита столицы" стало размещение на военной базе Касумигаура (к северо-востоку от Токио) усовершенствованной оборонной системы наземного базирования PAC-3.

Ранее до этого вокруг японской столицы было размещено три аналогичных зенитно-ракетных комплекса PAC-3, в том числе на базе в г.Йокосука, где дислоцирован 7-й военный флот США. К марту 2011г. Япония планирует установить противоракетные системы PAC-3 еще на нескольких военных базах страны, пишет R&D.CNews. 

Украинцы отправят в космос привет от Интернет
Национальное космическое агентство Украины отправит в космос пламенные приветы от пользователей социальной сети Bebo.com. Акция "Сообщение с Земли" начнется 4 августа этого года, сообщает The Guardian.

Для осуществления проекта социальная сеть Bebo и RDF Media (британский ТВ-холдинг) объединились и наняли Александра Зайцева, одного из самых известных мировых экспертов по межзвездным радиопосланиям. Александр Зайцев отправит в космос 500 сообщений от пользователей социальной сети в "капсуле времени". 

При отправке приветов от землян в бескрайние просторы Вселенной будет использоваться украинский радиотелескоп, обычно использующийся для обнаружения и слежки за астероидами, потенциально опасными для Земли. Сообщения отправят на планету Gliese 581, расположенную в 20 световых годах от Земли. Этот объект был выбран неспроста: по мнению ученых, эта планета находится в наиболее благоприятных условиях для того, чтобы на ней могла существовать жизнь. 

Если жизнь на планете Gliese 581 действительно существует, то вполне возможно, что её обитатели сильно удивятся, получив сообщения и рисунки от пользователей социальной сети, знаменитостей и политиков с далекой планеты Земля. Александр Зайцев заявил, что ему очень интересно будет пронаблюдать, как молодое поколение землян захочет представить человечество и нашу планету.

"Я понимаю, что в большинстве случаев эти сообщения будут наивными, но очень надеюсь, что мы получим творческий и неординарный подход к поставленной задаче", – поделился своими мыслями он.

Сообщения от пользователей Bebo и других заинтересовавшихся в проекте людей будут отбираться с 4 августа по 30 сентября. 500 самых интересных сообщений будут отправлены в космос 9 октября. Проект обойдется организаторам в 20 тысяч фунтов стерлингов. Передача сообщений в космос продлится 4,5 часа и будет проведена из Национального космического агентства Украины.

Астрономы состарили один из лунных кратеров 
Группа американских астрономов Института исследования Луны и планет в Хьюстоне, штат Техас, установила, что возраст кратера Шеклтона, расположенного около южного полюса Луны, в два раза больше, чем считалось ранее. Работа опубликована в журнале Geophysical Research Letters. 
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Ученые исходили из предположения, что бомбардировка тел Солнечной системы мелким космическим мусором происходит равномерно во времени. Столкновение с крупным телом сопровождается взрывом, пыль от которого покрывает окрестность кратера, стирая следы падения мелких астероидов. Зная частоту выпадения метеоритных осадков, можно оценить возраст крупного кратера по количеству мелких кратеров в его окрестности. 

Используя подробные фотографии южного полюса Луны, полученные исследовательским аппаратом "Смарт-1"(SMART-1), ученые подсчитали, что кратеру Шеклтона 3,6 миллиарда лет. Предыдущие оценки составляли в среднем 1,7 миллиарда лет. 

Кратер Шеклтона расположен таким образом, что его дно всегда покрывает тень. Именно в таких местах мог скопиться водный лед, оставшийся от столкновений с кометами, или от извержения лунных вулканов, ведь температура освещенной солнцем поверхности Луны составляет более ста градусов по Цельсию. Считается, что чем больше возраст кратера, тем больше воды в нем могло отложиться. Таким образом, новые результаты делают кратер Шеклтона замечательным кандидатом на роль строительной площадки для будущей лунной базы. 

Наличие воды на Луне не является доказанным фактом. В ностоящее время существует лишь несколько косвенных доказательств ее существования. Так, исследовательский зонд NASA "Лунар Проспектор" (Lunar Prospector) обнаружил в 1999 году следы водорода в кратерах, расположенных в полярных районах Луны. Более подробно этот вопрос будет изучать другая экспедиция NASA - Lunar Reconnaissance Orbiter, которая отправится к земному спутнику в 2009 году. - Lenta.ru.
29.07.2008

Начался финал конкурса по разработке концепций лунной базы

Американское космическое агентство NASA отобрало 11 компаний и один университет, которые будут независимо друг от друга разрабатывать концепции будущей лунной базы. Организации будут в течение 180 дней заниматься отдельными ветвями проекта, сообщается на сайте NASA. 

По окончании этого срока лучшие проекты получат денежное вознаграждение. Максимальная сумма, на которую может рассчитывать каждый участник, - 250 тысяч долларов США. Общий размер призового фонда составляет два миллиона долларов. 

Основными вопросами, в разработке которых примут участие отобранные структуры, являются следующие: запасание энергии, программное обеспечение лунной базы, вопросы упаковки и хранения вещей и приборов, обеспечение жизнедеятельности астронавтов, технические средства для передвижения по лунной поверхности. 

NASA проводит этот конкурс в рамках своей программы "Созвездие" (Constellation) по созданию межпланетных космических кораблей и лунной базы. Регулярные полеты американцев на Луну для строительства поселения должны начаться в 2020 году.  - Космические новости.
Школьники Якутии освоили технологии мониторинга пожаров из космоса

16-26 июля 2008 года в Якутии прошла 2-я аэрокосмическая школа, собравшая более 120 детей из 18 улусов республики. Школу организовал физико-математический Форум «Ленский край» министерства образования Республики Саха (Якутия) совместно с всероссийским центром аэрокосмического образования молодежи (Москва) и ИТЦ «СканЭкс». 
Одним из направлений деятельности аэрокосмической школы стал мониторинг природных пожаров из космоса с помощью изображений метеоспутников NOAA, принимаемых станцией «Алиса-СК». В период проведения школы в Якутии и в Хабаровском крае из-за аномально высокой температуры сложилась сложная пожарная обстановка, в отдельные дни на территории республики действовали 16 лесных пожаров. 
Учащиеся под руководством преподавателей освоили программы ScanViewer и ScanMagic, с помощью которых научились детектировать и измерять параметры очагов пожаров на спутниковых изображениях NOAA с пространственным разрешением 1 км. Особое внимание уделялось мониторингу динамики развития двух крупных пожаров в природных заказниках в 56 и 95 км от места проведения школы в Октемцах Хангаласского улуса, а также очагам в междуречье Лены и Амги. 
Учащиеся оформляли результаты ежесуточного мониторинга пожаров в виде обобщенных информационных сообщений, которые отправлялись в аналитический центр министерства охраны природы Республики Саха (Якутия), а также использовались для информирования населения. 
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Фрагмент обобщенного информационного сообщения о пожарах (Образовательный центр ДЗЗ при ФМФ «Ленский край»)
Образовательный центр космического мониторинга на базе станции «Алиса-СК» был открыт в форуме «Ленский край» в Октемцах при поддержке республиканского министерства образования в ноябре 2007 года в честь 70-летия первого Президента Якутии М.Е. Николаева. 
Изображения, принимаемые станцией «Алиса-СК», используются в образовательных целях для разработки тематических проектов по охране лесов, изучения экологии и географии региона, паводков, а также последствий глобального изменения климата. 
Другими темами аэрокосмической школы стали виртуальный детский музей космонавтики, молодежное дизайн-бюро по художественной интерпретации космоснимков, интерактивная игра «Мой дом – Якутия» на основе космических изображений. 
В завершении аэрокосмической школы учащиеся представили свои тематические проекты, подготовленные на основе обработанных спутниковых снимков, комиссии министерства образования Якутии. 
В дальнейших планах развития образовательного центра космического мониторинга Форума «Ленский край» — создание веб-портала с онлайновым доступом к архивам и текущим результатам спутниковой съемки, методическим материалам и тематическим проектам. 
Помощь в организации спутникового мониторинга природных пожаров образовательному центру ДЗЗ Форума «Ленский край» оказали «БайкалИнформЦентр» (Иркутск), НП «Прозрачный мир» и министерство охраны природы Республики Саха (Якутия). - ГИС-ассоциация.
50 лет NASA

29 июля исполняется 50 лет со дня подписания президентом США Дуайтом Эйзенхауэром Закона о создании Национального управления по аэронавтике и исследованию космического пространства (NASA).

Наиболее выдающиеся уникальные достижения NASA:
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	Полеты человека на Луну (1969-1972)
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	Комплексные исследования Марса  (c 1964)
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	Исследования внешних планет Солнечной системы 
(c 1972)

	


	Многоразовая космическая транспортная система 

(c 1981)
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	Посещаемая космическая обсерватория Hubble (c 1990)


- im.
20 лет Соединения контроля космического пространства 

В торжественных мероприятиях, посвященных юбилею соединения, приняли участие первый командир корпуса контроля космического пространства генерал-лейтенант в отставке Александр Суслов, командующий объединением предупреждения о ракетном нападении генерал-лейтенант в отставке Николай Родионов. Поздравить личный состав воинских частей гарнизона, ветеранов соединения ККП, многочисленных гостей прибыл командующий объединением ракетно-космической обороны генерал-лейтенант Сергей Лобов. 
Необходимость наблюдения за космическими аппаратами возникла с началом космической эры. Активное освоение околоземного космического пространства поставило вопрос о создании средств наблюдения и обработки измерительной информации, которые позволяли бы определять орбиты отечественных и иностранных космических аппаратов, предупреждать возможность столкновения с так называемым «космическим мусором».

К решению задач наблюдения и контроля над космосом были привлечены первые радиолокационные станции системы предупреждения о ракетном нападении (СПРН), а также, станции оптического наблюдения Астросовета Академии Наук СССР. Постепенно средства наблюдения за космическим пространством наращивались как за счет информационных средств системы предупреждения о ракетном нападении, системы противоракетной обороны (ПРО), так и создания специализированных средств наблюдения собственно системы контроля космического пространства (СККП).

В середине 1970-х годов развернулось масштабное строительство собственных средств СККП (радио-оптического комплекса распознавания «Крона» и оптико-электронного комплекса «Окно»). Был изготовлен опытный образец радиотехнического комплекса «Момент», который в настоящее время принят на вооружение.

К концу 1980-х годов стало совершенно ясно, что система контроля требует ее организационного оформления. Директивой Генерального штаба ВС СССР от 17 июня 1988 года был утвержден штат управления и штаба корпуса контроля космического пространства. 1 ноября 1988 года соединение заступило на боевое дежурство. Первым командиром соединения был назначен генерал-лейтенант Александр Суслов. Впоследствии соединением ККП командовали генерал-майор Владимир Деркач, генерал-лейтенанты Сергей Лобов и Олег Фролов, которые ныне занимают ответственные руководящие должности в Космических войсках.

«…основная роль системы контроля космического пространства состоит в информационном обеспечении решения задач противодействия угрозам, исходящим из космоса, беспрепятственного развертывания и функционирования отечественных группировок космических аппаратов, а также уменьшения непредсказуемых опасностей, связанных с эксплуатацией в космосе космических аппаратов независимо от их принадлежности и техногенным засорением космического пространства», - отметил генерал-майор Владимир Ляпоров, возглавляющий в настоящее время соединение.

Только в зимнем периоде обучения 2008 года средствами системы контроля космического пространства осуществлен контроль за выводом на орбиты около 30 отечественных и иностранных космических аппаратов, осуществлено предупреждение о 10 опасных сближениях космических объектов с международной космической станцией (МКС). В течение первого полугодия осуществлен контроль вывода на орбиты многоразовых космических кораблей «Атлантис», «Индевор» и пилотируемого космического корабля «Союз ТМА-12».

Кроме того, в феврале выполнен контроль прекращения баллистического существования аварийного космического аппарата США (USA-193). 

Информация о вновь запущенных космических аппаратах и прекративших баллистическое существование космических объектах своевременно вносилась в Главный каталог космических объектов. В настоящее время в Главном каталоге хранится информация о более 9000 космических объектах, из которых более 5000 находится на сопровождении системой ККП.

«Двадцатилетний период существования соединения контроля космического пространства подтвердил правильность и своевременность его создания. За эти годы система контроля не раз более чем убедительно доказала свою необходимость и значимость, расширились ее боевые возможности, накоплен уникальный опыт решения задач боевого, технического обеспечения, выросли высокопрофессиональные кадры, укрепилась материально-техническая база, усовершенствованы органы управления. 

В настоящее время соединение контроля космического пространства располагает всеми возможностями для качественного и эффективного решения стоящих перед ним задач в интересах обеспечения национальной безопасности Российской Федерации» - подчеркнул командир соединения ККП. - Служба информации и общественных связей Космических войск.
28.07.2008 

На Луне предложено ввести спецрежим искусственных объектов 

В США рассматривается вопрос о защите мест посадки «Аполлонов» и других искусственных объектов на поверхности естественного спутника Земли от частных исследователей, способных ненароком нанести невосполнимый урон памятникам истории. 

На конференции по исследованию Луны Lunar Science Conference, прошедшей 20-23 июля 2008 года в г. Маунтин Вью, Калифорния, автор книги «Человек на Луне» Эндрю Чайкин (Andrew Chaikin) предложил разработать спецрежим для мест посадки «Аполлонов». Конференция была организована недавно созданным институтом исследований Луны NASA, базирующимся в центре космических исследований имени Эймса. 

«Места посадки «Аполлонов» фактически являются историческими памятниками, - приводит Space.com его слова. – Они являются достоянием, которое необходимо сберечь». При этом, отметил Эндрю Чайкин, необходимо подойти с предельной осторожностью к исследованиям районов посадки, чтобы не нарушить материальные свидетельства первого посещения человеком иной планеты. 

В частности, полагает он, необходимо определить, какие именно отпечатки, оставленные на Луне астронавтами, необходимо сохранить неповрежденными. 

Угроза историческим памятникам на Луне может возникнуть со стороны частных компаний, готовящихся к осуществлению самостоятельных программ лунных исследований, полагает профессор факультета географии канадского университета Западного Онтарио Филип Стук (Philip Stooke). 

Такую угрозу бесценным свидетельствам программы «Аполлон» могут представлять участники гонки за Google Lunar X Prize – условиями конкурса предусмотрены специальные бонусы тем, кто сможет получить и передать на Землю изображения оставленных на Луне искусственных артефактов. Такими артефактами, в частности, являются оставленные на Луне в ходе реализации программы «Аполлон» предметы и объекты. - Роскосмос со ссылкой на http://rnd.cnews.ru.  

НАСА планирует изучать планеты при помощи роботов 

Инженеры НАСА в сотрудничестве с рядом американских университетов разрабатывают новую программу освоения Солнечной системы. По планам космического ведомства, основную роль в исследовании планет планируется возложить на интеллектуальные исследовательские системы. Первые такие роботы-исследователи должны быть выведены на орбиту после 2020 года.

По мнению исследователей, это будут полностью автономные космические аппараты, способные анализировать данные, представляющие интерес для исследований. Кроме того, роботы будут обладать собственным интеллектом и сами решать в каком направлении вести исследования на каждой конкретной планете, спутнике или астероиде.   

"Роботизированные миссии, вероятно, проложат путь к полетам на дальние планеты астронавтов-людей. Пока мы еще не высадили человека даже на Марсе, тем не менее озаботиться проблемой изучения и освоения других планет можно уже сегодня. Во многих случаях на планету гораздо дешевле и проще отправить робота, нежели живого астронавта", - говорит Вольфганг Финк, физик и старший исследователь перспективных космических программ Института технологий штата Калифорния (США).

На сегодняшний день роботизированные системы уже используются в космических аппаратах. Например, известный марсианский аппарат Phoenix имеет полностью автономную руку-манипулятор, которая управляется при помощи программного обеспечения, загружаемого удаленно из центра управления полетами на Земле, и в зависимости от заданий манипулятор выполняет различные коды и работы.

Эксперты отмечают, что на сегодня подобные роботы не способны самостоятельно изучать планеты, однако сама концепция роботов-исследователей уже существует. "Строго говоря, сейчас у нас таких роботов нет, но это то, к чему программа космонавтики идет", - уверен специалист.

Еще одним плюсом использования роботов-исследователей инженеры называют их универсальность. Дело в том, что все планеты в Солнечной системе очень различны и отправить человека на Венеру - это одна программа, которая будет стоить миллиарды долларов, отправить на Марс - совсем другая, а доставить человека на Нептун - третья. И в каждом случае - это астрономические расходы и многие годы исследований. Создав же универсальных роботов, которые смогут работать как в условиях высоких, так и низких температур, как в условиях высокого давления, так и в условиях отсутствия оного, - значительная экономия времени и ресурсов.

"Нам не придется без крайней необходимости отправлять живых людей в очень долгие и опасные путешествия по Солнечной системе", - говорит Финк.

С точки зрения управляющего программного обеспечения, таких роботов можно сделать хоть сегодня, говорят в НАСА, но вот как их обеспечить сверхнадежной системой питания и связи, способной работать без единого сбоя и передавать терабайты данных? На этот вопрос пока ответа нет.

"Такие системы будут иметь возможность увидеть и распознать на планете нечто, что может заинтересовать, например, следы воды, древние кратеры или даже жизнь. На основе этих данных, аппараты будущего должны сами принимать решение о необходимости исследования каждого конкретного объекта", - рассказывают в Калифорнийском технологическом институте.

Сейчас Университеты штатов Калифорния и Аризона (США) создают новое программное обеспечение, которое на основании видеоданных способно интеллектуально оценивать текстуру, цвета, формы и химико-биологический состав ландшафта планеты. Позже в это ПО будут встроены и навигационные функции.

В планах НАСА создать как минимум 3-4 различных космических роботов, каждый из которых будет обладать своими особенностями. Вольфганг Финк говорит, что на 2017 год запланирована беспилотная миссия на спутник Сатурна Титан, и на аппарате, который туда отправится, скорее всего, уже будут присутствовать элементы управляющего программного обеспечения, которое через 5-7 лет появится и в возможных космических роботах.

"В случае исследования дальних планет без роботов не обойтись в любом случае. Сигнал от Титана до Земли идет более часа, если вы при помощи этого сигнала управляете посадочным зондом, то эта задержка не является проблемой, так как аппарат не мобилен, однако если речь идет об орбитальном зонде, кружащем вокруг планеты, то час - это слишком большая задержка и аппарат не должен на нее полагаться, а действовать автономно и с интеллектом", - уверен ученый. - http://www.cybersecurity.ru
27.07.2008
РН "Союз-2-1б" вывела в космос военный спутник
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Стартовавшая 26.07.2008, в 22 часа 31 минуту (мск) с Государственного испытательного космодрома Плесецк РН среднего класса «Союз-2.1-б» в 22 часа 41 минуту (мск), успешно вывела на целевую орбиту космический аппарат (КА) военного назначения серии «Космос».

По сведениям, полученным Службой информации и общественных связей на Командном пункте Космических войск и в Главном испытательном центре испытаний и управления космическими средствами им.Г.С.Титова (ГИЦИУ КС), с космическим аппаратом установлена и поддерживается устойчивая связь. Бортовые системы космического аппарата функционируют нормально.

В 00 часов 07 минут (мск) 27 июля, космический аппарат, запущенный на орбиту в интересах Министерства обороны России, принят на управление средствами Главного испытательного центра испытаний и управления космическими средствами (ГИЦИУ КС) им. Германа Титова, которые в дальнейшем будут управлять им в процессе орбитального полета.

После выведения на целевую орбиту космическому аппарату присвоен порядковый номер «Космос-2441».

Командующий Космическими войсками генерал-майор Олег Остапенко, осуществлявший общее руководство пуском, высоко оценил профессионализм боевого расчета, участвовавшего в подготовке и проведении пуска. - Служба информации и общественных связей Космических войск.
(Спутник, также как и РН созданы в ЦСКБ "Прогресс". По данным NORAD спутник выведен на орбиту с параметрами 195x726 км x 98,3 град. По мнению Jonathan Macdowell, запущенный спутник является первым аппаратом типа "Персона" - фотоэлектронная разведка. - im.) 
26.07.2008
Казахстан планирует производство спутников совместно с иностранными партнерами 

Казахстан планирует производство спутников совместно с иностранными партнерами. Об этом сегодня по итогам двухдневной международной конференции, посвященной развитию космической отрасли, корреспонденту агентства сообщил ответственный секретарь Национального космического агентства (НАК) РК Ергазы Нургалиев. 

"Мы такую амбициозную цель ставим. По срокам сказать сложно. Вначале на основе тендера нужно выбрать подрядчика, который бы изготовил проект создания сборочно-испытательного комплекса, рассчитал его стоимость, сроки строительства. Вопросы финансирования еще не решены", - сказал Е. Нургалиев. 

Большую заинтересованность к этому проекту проявили представители франко-итальянской делегации, в частности компании ThalesAleniaSpace (Франция). "Казахстан намерен развивать свою космическую индустрию. Первым этапом в этом будут сборочно-испытательные комплексы, в проектах по созданию этих комплексов мы бы хотели принять участие", - отметила представитель ThalesAleniaSpace Жоселин Пианка-Риперт. 

"Строительство таких комплексов позволит Казахстану в будущем строить спутники на территории самой республики", - сказал в свою очередь начальник проекта ДЗЗ ThalesAleniaSpace Эрик Паяре. 

Кроме сборочно-испытательных комплексов, франко-итальянская делегация заинтересована также в проектах по спутникам для научного наблюдения, в которых Казахстан бы выступал в роли заказчика спутников. Делегация готова передать свой опыт казахстанским специалистам в этой сфере. 

"Мы переговорили с франко-итальянской делегацией, представителями компаний ThalesAleniaSpace и Telespazio (Италия). С этими компаниями мы сотрудничаем давно. Национальная компания "Казахстан Гарыш Сапары" сотрудничает с ними по конкретным проектам - создание спутниковой системы ДЗЗ. Республиканский центр космической связи (РЦКС) является заказчиком создания спутника связи и вещания КазСат-2. Они будут нам поставлять системы и детали для спутника. Возможно, эти компании будут участвовать в разработке и создании КазСат-3", - отметил ответственный секретарь НАК РК. - "Казахстан Сегодня".
Чили приобретет у Франции спутник для военных и научных целей

Военно-воздушные силы Чили приобретут у компании EADS Astrium GmbH (подразделения французско-германского оборонного аэрокосмического концерна EADS) орбитальный спутник для военных, научных и промышленных целей. Соответствующее соглашение между чилийским Министерством обороны и французской компанией было подписано 25 июля с.г. Стоимость контракта составляет 72 млн долл., передает китайское информагентство "Синьхуа".

Предполагается, что спутник будет выведен на земную орбиту в 2010г. По сообщению чилийского Минобороны, спутник будет осуществлять мониторинг границ страны, собирать разведывательную информацию и метеорологические сведения, а также информацию для нужд сельского хозяйства и рыболовства.

Французский спутник станет первым для Чили. Региональные соседи страны - Бразилия и Аргентина - располагают собственными спутниковыми системами. - http://www.rbc.ru/.
25.07.2008
Единый фотобанк NASA выложен в Сеть

В интернете открылась самая полная база фото- и видеоматериалов, созданных при участии NASA. На сайте www.nasaimages.org содержатся фотографии, изображения, исторические и научно-познавательные фильмы. Проект был создан совместно NASA и некоммерческой цифровой библиотекой Internet Archive, главный офис которой находится в Сан-Франциско, сообщается на сайте NASA.

В новую базу попали материалы из 21 главной коллекции NASA. Фото- и видеофайлы сгруппированы по темам (Вселенная, Солнечная система, Земля, космонавты) и по годам. На сайте есть отдельные подразделы, посвященные различным космическим миссиям, например, МКС, "Вояджерам", "Кассини", "Аполло" и другим. В отдельном разделе собраны фотографии, сделанные телескопом "Хаббл".

Библиотека Internet Archive выиграла право на создание базы данных по результатам конкурса. Соглашение о начале работ было подписано в июле 2007 году. Проект, рассчитанный на пять лет, финансируется из внебюджетных средств. - Lenta.ru. 

В Комитете Палаты представителей Конгресса США
Комитет по иностранным делам Палаты представителей Конгресса США высказался за продолжение выплат России за услуги по доставке астронавтов на кораблях "Союз" на Международную космическую станцию. Соответствующее положение было включено в одобренный конгрессменами с рядом оговорок законопроект по вступлению в силу соглашения с РФ по мирному использованию атомной энергии.

Как подчеркивается в положении, "президент США уполномочивается осуществлять чрезвычайные платежи в связи с эксплуатацией МКС "Роскосмосу" "за оборудование и услуги, связанные с транспортировкой на станцию и с нее (астронавтов), а также за снабжение, ремонт, содержание и функционирование МКС".

Однако члены комитета ограничили срок этих выплат - до 1 июля 2016 года. Кроме того, они указали, что средства, которые предполагается выделить на данные цели, не могут быть использованы на оплату услуг по доставке американских грузов на МКС на кораблях "Прогресс" после 31 декабря 2011 года.

Члены комитета, по сути, сделали первый шаг, направленный на удовлетворение просьбы NASA продлить действие поправки к Закону о нераспространении в отношении Ирана, что позволило бы оплачивать услуги России за доставку на "Союзах" американцев после 2011 года, передает ИТАР-ТАСС.

Данный закон, принятый в 2000 году, запрещает производить выплаты "Роскосмосу" по проекту МКС, пока президент США не заверит Конгресс, что из РФ не происходит утечек ракетных технологий в Иран.

В ноябре 2005 года законодатели, вняв призывам NASA, одобрили поправку, выводящую Россию из-под действия закона на период до конца 2011 года. Это позволило ведомству заключить контракты с "Роскосмосом" на общую сумму почти 1 млрд долларов.

В феврале текущего года глава NASA Майкл Гриффин заявил членам Конгресса, что необходимо вывести РФ из-под действия закона на очередной срок и сделать это как можно быстрее, так как "русским для изготовления новых "Союзов" требуется 36 месяцев".

В апреле на слушаниях в Палате представителей помощник Гриффина - Уильям Герстенмайер - подтвердил, что без "Союзов" при эксплуатации МКС после 2011 года не обойтись. Он напомнил, что осенью 2010 года три оставшиеся в распоряжении NASA шаттла будут отправлены в утиль, чтобы высвободить средства для возвращения на Луну к 2020 году и экспедицию на Марс к 2030 году.

Создаваемый новый корабль Orion будет "полностью готов к полетам", как планируется, в 2016 году, отметил Герстенмайер. И NASA - за неимением других средств доставки астронавтов на МКС - придется опираться на "Союзы".

NASA, добавил помощник директора, также хотело бы "продолжать осуществлять платежи России за уникальное оборудование в течение всего периода эксплуатации МКС" - т.е. до 2016 года. Что же касается отказа от услуг "Прогрессов", то Герстенмайер сообщил, что его ведомство рассчитывает на создание после 2011 года американскими компаниями своих орбитальных "грузовиков", сообщает NEWSru.com. 

Первые изображения нового лунного корабля
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Первое официальное изображение космического корабля, совместно укомплектованного Россией и Европой, было обнародовано на состоявшемся в Великобритании авиасалоне "Фарнборо-2008", сообщает Би-Би-Си. Новый корабль позволит Европе непосредственно участвовать в отправке астронавтов в космос.

В сообщении Би-Би-Си приводятся некоторые характеристики корабля. Вместе с тем, в ней содержится множество неточностей, которые не позволяю дальше цитировать агентство и размещать эту информацию на нашей ленте новостей. Разговор о новом корабле, который вы видите на приводимом здесь рисунке, мы продолжим после получения информации из российских источников.  - Сайт НК.
Россия придумала ответ на ПРО: ракеты прилетят в Штаты через Южный полюс

Россия в ответ на размещение США третьего позиционного района противоракетной обороны (ПРО) в Восточной Европе может реализовать программу по созданию орбитальных баллистических ракет, цитирует РИА "Новости" бывшего начальника Главного штаба Ракетных войск стратегического назначения (РВСН) РФ, вице-президента Академии проблем безопасности, обороны и правопорядка, генерал-полковника Виктора Есина. По его словам, в ответ на действия США по размещению элементов ПРО в Восточной Европе Россия может предпринять технические и военные меры. "Например, может быть реализована программа по созданию орбитальных баллистических ракет, способных достигать территории США через Южный полюс в обход американских баз ПРО", - сказал Есин [имеются в виду ракеты 8К69, созданные в СССР в 1960-х годах и находившихся на вооружении с 1969 по 1983 год].

По его словам, от таких ракет в свое время Советский Союз отказался по Договору СНВ-1. Такие технические меры могут реализовываться уже сейчас. Что касается военных мер, сейчас это явно преждевременно, так как "третий позиционный район пока виртуален, и России пока не стоит пугать Европу", - добавил эксперт. 

По мнению Есина, к техническим мерам также может относиться оснащение новых российских баллистических ракет маневренными боеголовками. Среди возможных военных мер экс-главком РВСН назвал развертывание в Калининграде системы "Искандер" с баллистическими и крылатыми ракетами, базирование на передовых аэродромах дальних бомбардировщиков Ту-22М3, оснащенных высокоточными средствами поражения, а также приостановку участия России в российско-американском Договоре о сокращении стратегических наступательных потенциалов. 

"В любом случае можно не сомневаться, что в ядерном и военном планировании российские военные учтут развертывание элементов ПРО США в Европе", - заявил генерал. 

В свою очередь, главный научный сотрудник Центра международной безопасности Института мировой экономики и международных отношений, генерал-майор Владимир Дворкин высказал мнение, что для российского ядерного потенциала ПРО США в Восточной Европе большой угрозы нет, сообщает "Интерфакс". 

"Для российского потенциала ядерного сдерживания эта система абсолютно никакой опасности не представляет", - сказал эксперт. Дворкин пояснил, что для того, чтобы сбить один российский боезаряд, потребуется около 10 противоракет, то есть почти все, что планируется разместить в Польше. "А у нас подобных боезарядов может быть много сотен", - подчеркнул генерал.  - Сайт НК.
Казахстан разрабатывает новую космическую программу стоимостью $6 млрд

Затраты Казахстана в рамках реализации второй собственной космической программы, которая сейчас разрабатывается и будет рассчитана на период до 2020 года, составят не менее $6 млрд, сообщил "Интерфаксу-Казахстан" советник председателя национального космического агентства (Казкосмос), генеральный директор СП "Байтерек" Иван Ахматов.

"Общий объем финансовых затрат на реализацию программы может составить от $6 млрд. При этом из госбюджета планируется затратить 70% от этой суммы, остальное привлечь в качестве инвестиций", - сказал он, выступая в четверг на первой международной конференции "Развитие космической деятельности в Республике Казахстан до 2020 года". При этом он отметил, что "финансовые средства, необходимые для реализации (нынешней. - "ИФ-К") космической программы, в 2009-2011 годы составят порядка 1 миллиарда долларов", а с 2012-го по 2020 год ежегодно потребуется порядка $350 млн.

Между тем глава Казкосмоса Талгат Мусабаев, выступая на конференции, отметил, что рабочая межведомственная группа, созданная по поручению главы государства Нурсултана Назарбаева, уже разработала проект государственной программы развития космической отрасли до 2020 года. "Ее целью определено создание в Казахстане полноценной космической отрасли", - подчеркнул Т.Мусабаев.

По его словам, в проекте программы определенны задачи, которые предстоит решить республике за этот период, главной из которых он назвал подготовку и повышение квалификации кадров.

"Подготовка кадров на перспективу планируется в первую очередь в Российской Федерации, Украине и странах дальнего зарубежья, а также путем создания специализированных кафедр в вузах республики", - отметил глава Казкосмоса.

Он не исключил, что в Казахстане будет создан специальный университет по подготовке специалистов для космической сферы. Пока же, сказал он, "стоит задача открыть аэрокосмический факультет на базе одного из технических вузов".

В рамках данной госпрограммы также планируется создание целевых космических систем связи, систем передачи данных, дистанционного зондирования Земли, создание и развитие объектов космической инфраструктуры, включающей комплекс "Байконур", средства производства, управления космическими аппаратами.

Кроме этого, рассказал он, предусмотрено "развитие научной и опытно-экспериментальной базы космической деятельности", а также реализация проектов с помощью космических систем в области социально- экономического развития, укрепления национальной безопасности и обороны республики.

В рамках международного сотрудничества предполагается реализация совместных проектов с ведущими космическими агентствами мира, добавил Т.Мусабаев.

"Работа над государственной программой развития космической деятельности до 2020 года должна быть закончена к октябрю, и все советы и предложения были бы для нас полезны", - подчеркнул глава Казкосмоса, обращаясь к зарубежным коллегам.

В работе данной конференции принимают участие представители космических ведомств России, Украины, Франции, Японии, Италии, Бразилии, Сингапура и других стран. Конференция продлится два дня. Во второй день ее работы руководство Казкосмоса проведет переговоры с зарубежными делегациями по сотрудничеству в космической сфере.  - Сайт НК.
50 лет с начала реализации проекта Pilot
25 июля исполняется 50 лет (1958) со дня осуществления в США первой попытки вывода на околоземную орбиту спутника с помощью ракеты, запущенной с борта самолета. Попытка закончилась неудачей.

(Первая попытка реализации концепции "воздушный старт". В рамках проекта было сделано 6 попыток вывести 2-килограммовый спутник на орбиту ракетой, стартующей с борта истребителя. Официально все 6 попыток считаются неудачными, но некоторые источники утверждают, что в рамках 3-го пуска 22.08.58 полезный груз вышел на орбиту ИСЗ. 
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Гай Северин увековечен в бронзе

На территории Научно-производственного предприятия (НПП) "Звезда" в подмосковном Томилине 24 июля открыт мемориальный комплекс, посвященный создателю лучших в мире катапульт и скафандров, академику РАН Гаю Ильичу Северину, который руководил этим предприятием в течение 44 лет.

Гай Северин был не только гениальным ученым и конструктором. Он сумел создать универсальное предприятие, где была сосредоточена и исследовательская база, и производство уникальных разработок. Тематика НПП "Звезда охватывает и авиацию, как военную, так и гражданскую, и космонавтику. Как отметил генеральный директор - генеральный конструктор НПП "Звезда" Сергей Поздняков, это позволяет гибко перестраивать производство в зависимости от изменяющихся потребностей рынка. По его словам, в основе всех новых разработок лежат идеи, выдвинутые в свое время Гаем Севериным. - ИТАР-ТАСС. 

Старт первого российского "Союза" с космодрома в Куру состоится во второй половине 2009 г.

Старт первой российской ракеты-носителя "Союз" с космодрома в Куру (Французская Гвиана) состоится во второй повине 2009 г, сообщил генеральный директор корпорации "Арианспейс" Жан-Ив Ле Галь. Ранее планировалось, что первый пуск из Французской Гвианы российского носителя пройдет весной 2009 г. - Сайт НК.
Казахстанские парламентарии посетили Байконур

Группа депутатов Мажилиса Казахстана посетила Байконур, сообщает газета "Казахстанская правда". В ходе поездки, организованной Национальным космическим агентством, мажилисмены встретились с руководством города Байконура, побывали на объектах космодрома, в частности знаменитом Гагаринском старте, ознакомились с работой стартовых комплексов "Союз" и "Протон", пообщались с представителями Государственного космического научно-производственного центра имени Хруничева, в кооперации с которым Казахстан создает космический ракетный комплекс "Байтерек". Все увиденное и услышанное, отмечают депутаты, поможет им при рассмотрении поступившего в Парламент законопроекта о космической деятельности в Республике Казахстан.  - Сайт НК.
Первый пуск южнокорейской ракеты может быть перенесен

Как сообщает газета The Korea Times, маловероятно, что первый пуск РН KSLV-1, создаваемой специалистами Южной Кореи при помощи российских партнеров, состоится в ранее запланированные сроки. Причина возможной отсрочки - задержки с поставками российского испытательного оборудования.

Южная Корея намеревалась стать космической державой к Рождеству, осуществив пуск ракеты KSLV-1 21 декабря с.г. Однако задержки с поставками делают график работ в ближайшие месяцы чрезвычайно напряженным. Все это может привести к тому, что южнокорейцы перенесут сроки пуска своего космического носителя на следующий год.  - Сайт НК.
Поставка макета первой ступени РН KLSV-1 в Республику Корея

ФГУП "ГКНПЦ им М.В.Хруничева" планирует поставить в Республику Корея макет первой ступени ракеты-носителя KLSV-1 в августе 2008 года. Данный макет предназначен для аттестационных испытаний наземного комплекса. Поставка будет осуществлена после готовности сборочного комплекса, которую осуществляет южнокорейская сторона. На сегодняшний день готовность сборочного комплекса корейской стороной не подтверждена. - Пресс-службы Роскосмоса и ГКНПЦ им М.В.Хруничева.
О возможном переносе первого запуска

Российские партнеры строго соблюдают свои обязательства по контракту о создании стартового комплекса для первой южнокорейской ракеты-носителя. Такую убежденность высказал сегодня пресс-секретарь ГКНПЦ им. Хруничева Александр Бобренев.

"Есть утвержденный график, в рамках которого ведутся все работы, и все стороны стремятся его выполнять", - подчеркнул он. По контракту, ГКНПЦ должен поставить в Республику Корея первую ступень для двухступенчатой национальной РН KLSV-1. Однако прежде чем посылать штатную первую ступень, российские партнеры предполагали предоставить макет, предназначенный для аттестационных испытаний наземного комплекса. "Но его поставка осуществляется только после готовности сборочного комплекса, а на сегодняшний день готовность сборочного комплекса корейской стороной не подтверждена", - подчеркнул Бобренев. Тем не менее, "ГКНПЦ планирует поставить макет первой ступени в августе 2008 года".

Накануне министерство образования, науки и технологий Кореи сообщило, что запуск первой южнокорейской РН с научным спутником на борту может быть отложен с конца текущего года до 2009 года, что якобы вызвано отсрочкой с поставками из-за рубежа первой разгонной ступени и других ключевых компонентов системы. В министерстве, однако, признают, что причина возможного переноса - не только задержки со сроками поставок компонентов для первой южнокорейской РН, но и отставание от графика постройки стартового стола на национальном космодроме, которую ведет местная компания с помощью российского Конструкторского бюро транспортного машиностроения.

По контракту, подписанному в 2004 году, российская сторона обязана создать на территории Республики Корея наземный стартовый комплекс и осуществить два запуска РН, чья первая ступень создается российскими компаниями, а вторая - корейскими специалистами. РН легкого класса сможет выводить на околоземные орбиты полезную нагрузку до 100 кг.  - ИТАР-ТАСС.
Индийские тигры-переселенцы перешли на "подножный корм" 

НЬЮ-ДЕЛИ, 24 июля. /Корр. ИТАР-ТАСС Сергей Кармалито/. Индийские эксперты в области охраны дикой природы торжествуют: двое их эксклюзивных подопечных перешли на "подножный корм". Казалось бы, вполне обыденное событие на сей раз воспринимается как знаковый симптом, поскольку речь идет о тигровой паре, впервые перемещенной из одного заповедника в другой. 

Уникальный эксперимент был начат в конце июня. Тогда из национального парка "Рантхамбор", раскинувшемся в юго-восточной части штата Раджастхан были доставлены военным вертолетом Ми-17 в расположенный в 200 км заказник "Сариска" сначала тигр, а затем и его подруга. Первоначально оба новосела были размещены в изолированных загонах размером 100 на 100 метров, а после двухнедельной адаптации выпущены "на волю". Правда, все это время привыкавшие к новому месту обитания хищники находились на своеобразной "диете": на прокорм им регулярно поставляли в живом виде обычных домашних коз. Переселенцы не стали капризничать и регулярно радовали зоологов сеансами охоты на подсадную "добычу". 

Однако, по условиям эксперимента, долго такое потворство продолжаться не могло и "диетическая столовая" была закрыта. Эксперты опасались, что в противном случае посаженные на "довольствие" хищники могут утратить свои подлинные охотничьи навыки. Но к их восторгу, когда на этой неделе от последних козочек остались "рожки да ножки", 250-килограммовый тигр не стал дожидаться очередной подачки, а отправился искать пропитание самостоятельно. Как подтвердили сегодня смотрители заповедника, сафари закончилось успешно. "Хозяину джунглей" приглянулся олень. А тигрица, как видно, пожелав разнообразить рацион, позарилась на молодую лань. 

В директорате заповедника, занимающего площадь более 880 кв км примерно в 150 км от индийской столицы, расценивают начало тигровой охоты на дичь как подтверждение того, что переселенцы хорошо освоились на новом месте. С первого дня буквально за каждым их шагом ведется постоянное наблюдение с помощью передатчиков, сигналы которых принимают космические спутники. За прошедшее время самец совершил солидные "прогулки" по территории около 100 кв км, а самка предпочитает оставаться в более ограниченных владениях - в пределах участка площадью 45-50 кв км. 

Если первый опыт себя полностью оправдает, в "Сариску" намечается уже в течение ближайшего года переселить в общей сложности пятерых представителей тигриного племени. Всего, по данным последней переписи, в Индии сейчас обитает немногим более 1400 тигров - в два с лишним раза меньше, чем предполагалось всего лишь шесть лет назад. Специалисты объясняют такое тревожное падение численности объясняется не только потерями, вызванными нелегальными браконьерским промыслом, но и применявшимися ранее ошибочными технологиями подсчета.

(Об этих тиграх уже говорилось в дайджесте МКК №81. Они привлекают повышенное внимание прессы из-за того, что информация о их положении, полученная с помощью спутниковых систем с интервалом примерно в 20 минут, сбрасывается в Интернет, что позволит "присматривать" за ними любым пользователям мировой компьютерной "паутины" - im.)

23.07.2008
Позиция Франции по международному космическому сотрудничеству

Полная поддержка идеи продления использования МКС 

Франция полностью поддерживает идею продления использования Международной космической станции на период после 2015 года. Об этом заявила в понедельник министр научных исследований страны Валери Пекресс в интервью газете "Паризьен".

"Мы полностью поддерживаем идею продления эксплуатации станции. Несмотря на то, что к 2010 году США прекратят запускать корабли многоразового использования для доставки космонавтов и грузов на орбиту будут применимы российские корабли и автоматический корабль АТС Евросоюза", - сказала министр.

"В настоящее время на МКС завершается оснащение ее всеми необходимыми лабораторными модулями - обеспечение использования этих исследовательских мощностей в течение более длительного срока, на период после 2015 года имеет важное значение", - сказала министр.

В то же время она признала, что подобное продление программ исследования потребует и выделения дополнительных финансовых средств. 

О пилотируемых полетах в солнечной системе

Франция выступает за проведение пилотируемых полетов в солнечной системе, но они должны "проводиться шире, чем в рамках одной страны или самого Европейского союза". Об этом в понедельник заявила министр научных исследований Франции Валери Пекресс в интервью газете "Паризьен". Оно посвящено инициативам Франции в космической области во время председательства страны в ЕС.

"В сфере пилотируемых полетов в солнечной системе упор следует делать на международном сотрудничестве, подобно тому, как это уже происходит с проектом создания международного атомного реактора в Кадараше", - сказала также Пекресс. "ЕС располагает ключевыми технологиями для участия в проектах пилотируемых полетов", - отметила министр, напомнив, в частности, о новейших технологиях автоматического транспортного корабля АТВ. Министр считает, что следует переоборудовать этот корабль под перевозку космонавтов.

Новые инициативы

Пекресс сообщила, что Франция как председатель ЕС намерена выдвинуть инициативу создания центра изучения климата на основе данных, получаемых от искусственных космических аппаратов. "Главная задача этого нового центра - совместное использование и изучение данных, их стандартизация, создание на их основе математических моделей", - сказала министр.

Другими темами, связанными с космическими технологиями, сообщила Валери Пекресс, в период председательства Франции в ЕС станут активизация на их основе экономического развития и обеспечение безопасности. Министр уточнила, что вопросы содействия экономическому развитию будут решаться прежде всего на основе использования европейской системы позиционирования "Галилео", создания новых ее применений.

"В настоящее время мы гарантировали финансирование этой программы и начинаем ее подготовку к оперативному использованию", - сказала министр.

Франция выдвинет и еще одну инициативу в ЕС - создание системы контроля за космическим пространством и находящимися в нем "космическом мусором", сообщила Пекресс. Она отметила, что в настоящее время лишь Франция и Германия располагают соответствующими РЛС. "Стоит обсудить вопрос о создании новых такого рода радиолокационных станций", - подчеркнула министр. - ИТАР-ТАСС. 

NASA заказало разработку лунной GPS

Группа инженеров под руководством профессора Рона Ли (Ron Li) из Университета штата Огайо преступила к разработке системы пространственной навигации для лунной экспедиции NASA в 2020 году. Астронавтов и средства передвижения предполагается снабдить устройствами, похожими на привычные GPS-навигаторы. Об этом доложил на "Лунной научной конференции 2008" ("NLSI Lunar Science Conference 2008") профессор Ли.

Новая система получила название "системы пространственной ориентации и информирования астронавта" ("Lunar Astronaut Spatial Orientation and Information System" - LASOIS). Принцип ее работы заключается в следующем. Специальное программное обеспечение создает трехмерную картину поверхности Луны, используя комбинацию изображений, полученных со спутника и от камеры самого устройства. Далее компьютер вычисляет расположение астронавта по данным с датчиков движения на скафандре. И, наконец, специальные радиомаяки передают на личный компьютер астронавта информацию о его местоположении и направлении движения. По предварительным данным, разработка обойдется NASA в 1,2 миллиона долларов.

Помимо университета штата Огайо в проекте принимают участие еще несколько научных заведений. Так, Исследовательский центр Глена занимается переделкой существующих навигационных радиомаяков для нужд новой системы. Требуется добавить в их конструкцию функцию обмена информацией с пользователем. Массачусетский технологический институт разрабатывает миникомпьютер с сенсорным дисплеем, на котором будет отображаться картинка, аналогичная изображению на GPS-навигаторе. Предполагается, что этот компьютер будет крепиться непосредственно к скафандру, например, на рукав.

В ближайшие два года планируется создать рабочий прототип и приступить к тестированию в экстремальных условиях пустыни Мохаве.

Новый проект Рона Ли является развитием наработок, появившихся в результате работы с марсоходами "Спирит" и "Оппортьюнити". По словам профессора, во время будущей экспедиции система навигации астронавтам будет просто необходима. В качестве подтверждения он приводит следующий случай, произошедший с экспедицией "Апполон 14". Астронавты, на специальном лунном автомобиле должны были добраться до близлежащего кратера. Однако из-за специфики лунного освещения они попросту не смогли его увидеть, проезжая почти рядом. Крушение было вполне вероятным. - Lenta.ru. 

22.07.2008
В Куру открылась встреча министров европейских стран 

На космодроме в Куру /Французская Гвиана/ 22 июля открылась встреча министров европейских стран-участников программ по освоению космического пространства. 

Один из главных вопросов, вынесенных на обсуждение в Куру, - будущее совместной программы наблюдения за Землей из космоса и обеспечения безопасности - GMES. На встрече рассматривается лишь гражданское применение данных, получаемых при ее осуществлении.

Программа стартовала еще в 2001 году, однако реализуется крайне медленно. Ее гражданская составляющая касается контроля за состоянием экологии морей, качества воздуха в различных регионах планеты, контроля за изменением климата. Также она предусматривает получение данных, необходимых для проведения срочных действий во время природных и техногенных катастроф. - ИТАР-ТАСС. 

Германия рассчитывает использовать перспективную РН «Ангара»

Германия рассчитывает использовать перспективную российскую ракету-носитель "Ангара" для запуска своих спутников. Об этом заявил сегодня ИТАР-ТАСС представитель германской компании ОНВ System Ag Фриц Мэркле.

"Мы обсудили с российской стороной планы использования "Ангары" и надеемся на хороший результат", - подчеркнул он. По словам Ф.Мэркле, "мы знаем, что у русских осталось 4 ракеты-носителя "Космос-3М". "Это хорошая техника, которая постоянно используется для запуска наших спутников", - сказал представитель компании. "До сегодняшнего дня благодаря этой РН мы запустили 4 спутника и сегодня стали свидетелями запуска пятого на космодроме "Плесецк", - подчеркнул он. "Это сотрудничество будет продолжено", - отметил Ф.Мэркле. Он не исключил, что Германия будет использовать для запуска своих спутников и европейскую ракету-носитель Vega.

Как ранее заявил генеральный директор Государственного космического научно-производственного центра /ГКНПЦ/ им.Хруничева Владимир Нестеров, начало летных испытаний ракеты "Ангара", с которой многие специалисты связывают будущее российской космонавтики, запланировано на 2010-й год. "Мы должны обеспечить начало летных испытаний в 2010 году. В начале 2011 года по планам должна быть запущена "Ангара" легкая, а в конце того же года - ракета-носитель тяжелого класса "Ангара-5", - уточнил глава ГКНПЦ, где разрабатывается носитель.

Главное преимущество этих ракет-носителей нового поколения, по словам В.Нестерова, заключается в том, что "создается универсальный космический ракетный комплекс" - "прежде всего он позволит выводить на орбиту три класса ракет - легкие, с полезной нагрузкой на низкие орбиты до 3,5 тонны, среднего класса - до 14,6 тонны и тяжелого класса - до 24,5 тонны. При этом ракеты-носители среднего и тяжелого класса способны доставлять космические аппараты и на геостационарную орбиту".

"Здесь, - отметил В.Нестеров, - применено уникальное инженерное решение: носитель можно будет собирать из одинаковых модулей. Их максимальное количество - пять у тяжелой ракеты, три - у средней, один - у легкой. Причем они будут запускать с одного старта, а не так, как сейчас на Байконуре, где под каждый тип носителя свой старт. То есть за минимальные деньги, одним стартовым комплексом, будут решаться задачи целого космодрома".   - Сайт НК.
О Земле сняли фильм с расстояния 49 миллионов километров

Астрономы NASA создали видеозапись Земли с расстояния 49 миллионов километров. (Расстояние от Земли до Солнца составляет около 150 миллионов километров). Фильм выложен на сайте NASA. На видеозаписи Земля делает полный оборот. Фильм смонтирован из отдельных фотоснимков, сделанных зондом «Deep Impact» 28 и 29 мая 2008 года с периодичностью один снимок в 15 минут. Ученые надеются, что этот фильм поможет им в поиске планет земного типа. Видимые на видеозаписи изменения яркости отраженного солнечного света при съемке океанов, суши и облаков, помогут исследовать далекие планеты и судить о степени их сходства с Землей. - Радио "Свобода". 
Из Плесецка запущен немецкий спутник

Стартовавшая сегодня, 22 июля 2008 г., в 6 часов 40 минут 09 секунд (мск) с Государственного испытательного космодрома Плесецк двухступенчатая ракета-носитель (РН) легкого класса «Космос-3М», в 7 часов 08 минут 29 секунд успешно вывела на целевую орбиту немецкий космический аппарат (КА) «SAR-Lupe». 

По сведениям, полученным Службой информации и общественных связей на Командном пункте Космических войск и в Главном испытательном центре испытаний и управления космическими средствами им. Г.С.Титова, старт ракеты-носителя и выведение космического аппарата на целевую орбиту прошли в штатном режиме. 

После выведения КА «SAR-Lupe» передан на управление заказчику.

Это пятый и последний запуск космического аппарата «SAR-Lupe», осуществленный с космодрома Плесецк. Предыдущий запуск немецкого космического аппарата «SAR-Lupe» был успешно осуществлен с космодрома 27 марта 2008 года. Первый КА «SAR-Lupe» был запущен с Плесецка 19 декабря 2006 года.
Контракт на пять целевых запусков немецких космических аппаратов между ФГУП "Рособоронэкспорт" и "COSMOS International Satellitenstart Gmbh" (дочерняя компания "OHB Systems AG") заключен в 2003 году во время Международного авиационно-космического салона МАКС (Московская область, г. Жуковский). Согласно договоренности, Россия в период до 2009 года выведет на орбиту комплекс космических аппаратов «SAR-Lupe». - Служба информации и общественных связей Космических войск.
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Орбитальная спутниковая система SAR‑Lupe. 

Орбитальная спутниковая система SAR‑Lupe ‑ компонент комплексной системы технической военной разведки бундесвера Германии. В рамках SAR‑Lupe предусмотрено развертывание в период 2006‑2008 годов орбитальной группировки из пяти спутников, которые предназначены для радиолокационного зондирования Земли со сверхвысоким разрешением. 

По данным открытых немецких источников, спутники, каждый из которых весит 770 кг, оснащены аппаратурой, позволяющей получать изображения земной поверхности при любой освещенности и любых погодных условиях с разрешающей способностью менее одного метра. Диаметр антенны радара с синтетической апертурой, который позволяет получать изображения объекта съемки путем наложения нескольких снимков, ‑ 3 метра. Спутник может распознавать движущиеся автомашины, самолеты, а также идентифицировать "специфические объекты". 

Спутники размещаются на орбитах высотой 500 км, расположенных в трех орбитальных плоскостях. В двух плоскостях размещены по два спутника, в третьей - один. 

Максимальное время реагирования бортовой аппаратуры спутника на запрос ‑ 11 часов. 

Предполагается, что система SAR‑Lupe будет взаимодополняемой с французской спутниковой системой детальной фоторазведки "Гелиос‑II" и сможет работать 10 лет. Соответствующее решение по сотрудничеству было принято на франко‑германском саммите в 2000 году. Целью этого сотрудничества является создание независимой европейской системы спутниковой разведки. 

В 2003 году на VI Международном авиакосмическом салоне МАКС‑2003 в подмосковном Жуковском между ФГУП "Рособоронэкспорт" и германским предприятием "ОХБ‑Систем" был подписан контракт на запуск с российского космодрома "Плесецк" группировки немецких космических аппаратов SAR‑Lupe с помощью ракеты‑носителя "Космос‑3М". 

Запуск первого космического аппарата SAR‑Lupe был успешно произведен с космодрома Плесецк 19 декабря 2006 года. Второй спутник SAR‑Lupe был запущен с Плесецка 2 июля 2007 года, третий ‑ 1 ноября 2007 года, четвертый ‑ 27 марта 2008 года. Все четыре космических аппарата в настоящее время успешно функционируют на заданных орбитах. - РИА "Новости".
21.07.2008
Адрей Донец сменил Николая Севастьянова на посту вице-премьера правительства Амурской области

Новый вице-премьер правительства Амурской области Андрей Донец занял в местном "белом доме" кабинет, который ранее занимал Николай Севастьянов, назначенный заместителем председателя правительства в январе. Как сообщает "Амур.инфо", бывший президент РКК "Энергия" недавно уволился. О причинах добровольной отставки Севастьянова не сообщается.

Николай Севастьянов должен был курировать строительство космодрома "Восточный", начинающееся в регионе. Теперь этими вопросами будет заниматься Андрей Донец, в ведении которого будут находится и другие федеральные инвестиционные программы. - Сайт НК.
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"Великий поход-2F" готова к запуску третьего пилотируемого корабля
Китайская ракета-носитель"Чанчжэн-2F" /Великий поход/, разработанная для запуска третьего в стране пилотируемого корабля "Шэньчжоу-7", будет доставлена на космодром Цзюцюань в провинции Ганьсу /Северо-Западный Китай/ в ближайшие дни, сообщили 19 июля в Китайском исследовательском институте ракетной техники.

Ракета-носитель покрашена красным, что свидетельствует о ее полной готовности выполнять миссию, сказал шеф-разработчик космического корабля Цзин Мучунь, добавив, что после доставки носителя на космодром будут проведены дальнейшие испытания в целях обеспечения 100-процентной безопасности.

Директор Китайского исследовательского института ракетной техники Ли Хун вместе с 200 сотрудниками дали обещание, что готовы приложить максимум усилий для обеспечения успеха и безопасности запуска. - агентство Синьхуа.
 (Веселая ошибка переводчика, продублированная всеми нашими информационными агентствами.  Конечно, ракету никто не красил, как это и видно на фото. Шеф-разработчик, видимо сказал: "окрасилась в красный цвет", что означает, что поставлены все технологические заглушки, чеки и прочее -  то, что снимается непосредственно перед стартом. Эти элементы либо красные, либо снабжены красными флажками. - im.) 
NASA предложило Мексике построить исследовательский центр в кратере

Национальное аэрокосмическое агентство США (NASA) в воскресенье предложило властям Мексики построить исследовательский центр в кратере Чикcулуб (Chicxulub), образовавшемся после падения крупного метеорита, который, предположительно, привел к исчезновению динозавров, сообщает Reuters.

Кроме того, по словам геолога NASA Адрианы Окампо (Adriana Ocampo), на примере Чикcулуб ученые такого исследовательского центра смогут изучить природу другого известного кратера, обнаруженного недавно на Марсе, и который на сегодняшний день является самым крупным известным науке метеоритным кратером.

"Проведя исследования кратера Чикcулуб, мы сможем понять, что произошло на Марсе 2-3 миллиарда лет назад", - приводит агентство слова Окампо.

Кратер Чикcулуб, находящийся на полуострове Юкатан, образовался примерно 65 миллионов лет назад в результате удара метеорита диаметром около десяти километров. Удар такого крупного небесного тела привел к радикальным изменениям климата, что, в свою очередь, повлекло за собой вымирание динозавров, а также других биологических видов, населявших Землю в конце мелового периода. - Lenta.ru. 

ОАО «ИСС» и СибГАУ проводят эксперименты на борту КА «Юбилейный»

Специалисты ОАО «Информационные спутниковые системы» имени академика М.Ф. Решетнёва» и научные сотрудники Сибирского государственного аэрокосмического университета имени академика М.Ф. Решетнёва проводят ряд научно-технологических экспериментов на борту малого космического аппарата «Юбилейный». 

Спутник «Юбилейный» был выведен на орбиту 23 мая и взят на управление ЦУПом НИЛАКТ (г. Калуга). Аналогичный ЦУП был организован в СибГАУ (г. Красноярск). С его помощью научные сотрудники университета и специалисты решетнёвской фирмы, где был создан космический аппарат, принимают и анализируют телеметрическую информацию. В настоящее время на борту «Юбилейного» отрабатывается экспериментальное оборудование ОАО «ИСС» и СибГАУ - приборы для систем ориентации, которые предполагается использовать на перспективных спутниках.

Летная отработка продолжится в течение всего срока активного существования космического аппарата, составляющего 1 год. После завершения основной части научно-технологических экспериментов начнется реализация информационной и учебно-образовательной программ. На этом этапе к работе со спутником подключатся студенты, которые при поддержке сотрудников решетнёвской фирмы примут участие в управлении космическим аппаратом и анализе телеметрической информации по функционированию экспериментальных приборов. По словам ведущего менеджера проекта «Юбилейный» в ОАО «ИСС» Сергея Галочкина, такая форма обучения станет эффективной практической базой для студентов, так как еще до трудоустройства на предприятие они смогут приобрести опыт работы с реальным космическим аппаратом. - Сайт ОАО «ИСС». 
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	(О результатах испытаний гравицапы пока ничего не сообщается - im.) 


Российская орбитальная группировка

Российская орбитальная группировка по состоянию на 01.07.2008 включает 100 КА. Из них 69 КА космические аппараты ОАО «ИСС», 31 КА - космические аппараты других предприятий.

1 июля 2008 года орбитальная группировка космических аппаратов разработки и производства ОАО «ИСС» составляет 69 КА. 

Из них 69 КА свое целевое назначение выполняют 47 КА. - Сайт ОАО «ИСС». 
Статьи и документы
1. Обнародован план похода за марсианскими камнями
Проект доставки грунта с Марса (NASA, ESA).  
http://www.membrana.ru/lenta/index.html?8454
2. Баз Олдрин
Короткий иллюстрированный рассказ об астронавте (почетном члене МКК, кстати).
http://www.popmech.ru/part/print.php?rubricid=4&articleid=2627
3. Лунные воды 
http://www.popmech.ru/part/?articleid=3997&rubricid=3
4. Эвакуатор вызывали?

О проекте победителя конкурса научно-инновационных работ "Полет в Будущее".
http://www.itogi.ru/Paper2008.nsf/Article/Itogi_2008_07_28_02_0842.html
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