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Boeing получил контракт на совершенствование системы глобального позиционирования
По сообщению GPSclub.ru, компания Boeing заключила рассчитанный до 2010 года контракт с Исследовательской лабораторией ВМФ США (U.S. Naval Research Laboratory) суммой в 153.5 млн долларов на разработку концепции интегрированной технологии глобального позиционирования (High Integrity GPS ). .
В этой технологии должны совместно использоваться сигналы с низкоорбитальных телекоммуникационных спутников группировки Iridium и сигналы со спутников GPS, работающих на орбитах средней высоты, что позволит повысить наденость приема и точность позиционирования благодаря более полному учету ионосферных поправок и подавления помех из различных источников, в том числе, преднамеренно создаваемых. В разработке нового проекта примут также участие компании Phantom Works, Iridium LLC, Rockwell Collins, Coherent Navigation, а также несколько американских университетов и научно-исследовательских институтов.
«Boeing в течение многих лет пытался найти способы повышения эффективности работы GPS», — сказал Алекс Лопес, вице-президент компании, — «Теперь, с новыми возможностями, мы надеемся поднять практически на порядок ценность этой системы». - ГИС-Ассоциация.
На Байконуре сбили краном малазийский спутник

На космодроме Байконур сорван запуск малазийского спутника MEASAT-1R, который должен был состояться 22 августа. Информационные агентства сообщают о максимальной вероятности того, что старт будет отложен. Задачей этого спутника было предоставление телекоммуникационных услуг и видеосервисов для клиентов из Восточной Африки, стран Ближнего Востока, Азии и Австралии.

MEASAT-1R разработан американской компанией Orbital Sciences Corporation, а заказчиком выступает малазийский оператор Satellite Systems, который рассчитывает использовать аппарат в течение 15-ти лет. 
Однако на космодроме Байконур в одном из монтажно-испытательных корпусов во время плановой подготовки к запуску, как сообщают эксперты, «во время маневра крюком крана был нанесен удар по одной из антенн спутника». Специалисты космодрома изучают сейчас, насколько серьезно пострадал аппарат и сколько времени потребуется для ремонта. - http://www.internovosti.ru/.
09.08.2008
Потенциальные партнерамы Украины в производстве спутника связи

Потенциальными партнерами Украины в производстве спутника связи являются израильская компания Israel Aerospace Industries, американские Orbital Sciences Corporation и Boeing, а также другие компании. Об этом сообщили РБК-Украина в Национальном космическом агентстве, комментируя ход конкурсного отбора. "Тендерное заседание состоится в ближайшее время", - отметили в агентстве.

Как сообщалось, предложения по участию в проекте направлено пяти компаниям. Украина намерена запустить собственный спутник связи в 2011 г. Общая стоимость проекта составит 1,2-1,3 млрд грн, в том числе космического аппарата - около 750 млн грн.
Опыта производства спутников связи украинские предприятия не имеют. - РБК-Украина.

Макет первой ступени РН KSLV-1 доставлен в Южную Корею 

Авиакомпания "Полет" доставила 9 августа из аэропорта Ульяновска в южнокорейский город-порт Пусан макет первой ступени ракеты-носителя KSLV-1

Полномасштабный макет изготовлен на государственном научно-производственном центре имени Хруничева. В Южной Корее идет строительство стартового комплекса. С помощью двухступенчатой ракеты-носителя планируется произвести первый запуск спутника с южнокорейского космодрома. Первая ступень ракеты изготавливается на "Хруничеве", вторую ступень изготавливает южнокорейская сторона. Макет первой ступени необходим для проведения комплекса испытаний обеих ступеней ракеты. - "Говорит Москва".
Сеул отложил запуск космической ракеты 

Вместо нынешнего декабря запуск первой южнокорейской ракеты с научным спутником на борту состоится во втором квартале будущего года. На состоявшемся в Министерстве образования, науки и технологий заседании с участием космических экспертов причиной отсрочки была названа необходимость более тщательной предполетной проверки всех систем ракеты-носителя. Правительство РК придает огромное значение успеху первой попытки отправки в космос KLSV-1, тем более что по статистике у впервые вступающих в мировой космический клуб стран процент неудач на первых запусках сравнительно высок.

Появившееся дополнительное время предполагается использовать для тщательной проверки состояния стартового комплекса на космодроме Наро, который создается на юге Корейского полуострова с помощью России, как, впрочем, и первая ступень ракеты-носителя. Для этого специально создана объединенная группа специалистов РФ и Южной Кореи. Среди других причин отсрочки были названы задержки с поставкой основных компонентов пускового стола.

С помощью ракеты KLSV-1 Южная Корея надеется покончить с зависимостью от других стран в деле запуска космических объектов. Эта двухступенчатая ракета весит 140 тонн и имеет размеры 23 метра в длину и три метра в диаметре. Первая ступень изготовлена в России, вторая ступень и носовой отсек разработаны местными специалистами. Согласно положениям подписанного в 2004 году с Россией соглашения, предусматривается запуск двух ракет KLSV-1 и возможность изготовления третьей на случай неудачи. Первая ракета застрахована на $195 млн., что должно покрыть любой ущерб при запуске и использовании этой системы. - ИТАР-ТАСС.
08.08.2008

Старт индийской лунной миссии перенесен на октябрь

Индийская организация космических исследований перенесла старт лунной экспедиции "Чандраян" с 18 сентября на середину октября, сообщил журналистам в среду глава агентства Мадхаван Наир. По его словам, установка спутника на носитель подходит к концу, и через неделю специалисты приступят к термовакуумным испытаниям. - РИА "Новости". 

В пробах Stardust не обнаружена межзвёздная пыль
Учёные, изучавшие материалы, полученные во время семилетней миссии НАСА Stardust, надеялись к настоящему моменту получить частицы звёздной пыли. К сожалению, новые данные показали, что первые шесть кандидатов имеют более близкое к дому происхождение – вероятнее всего, они попали в образцы с Земли или с самого космического аппарата.

Модуль Stardust (Звёздная пыль) совершил запуск в 1999 и посетил комету с названием Wild 2, собрав космическую пыль в сотовый контейнер с гелем. Большая часть пыли собрана с кометы, однако исследователи НАСА утверждают, что не меньше 45 порций пыли могли иметь происхождение за пределами солнечной системы.

Учёные предполагают, что межзвёздная пыль может состоять из примитивных веществ, оставшихся ещё с раннего периода истории вселенной. Вероятно, она будет лишена тяжёлых элементов, и не подвержена воздействию тепла и других процессов, которые способны изменять состав объектов, формирующихся в нашей солнечной системе.

Однако исследования шести кандидатов в частицы в Национальной лаборатории Лоренса Беркли в США и Европейской лаборатории синхротронного излучения во Франции не дали таких результатов.

Учёные обработали крошечные зёрна геля, содержащие частицы с помощью мощных рентгеновских лучей, которые определяют энергетические признаки металлических элементов. Три из шести образцов показали большое количество цинка – металла, который редко встречается в космосе, что натолкнуло на мысль об их земном происхождении. Другой содержал церий, ещё более редкий для космоса, который отслаивался от солнечных панелей аппарата Stardust.

Пятый кандидат оказался кусочком оксида алюминия, включение, попавшее туда, при производстве геля на Земле.

А последний образец был невидим для луча. “Скорее всего это органическая частица, состоящая из углерода, водорода, азота и кислорода…возможно с кометы Wild-2", - считает Эндрю Вестфал (Andrew Westphal), директор Stardust@home.

Несмотря ни на что, учёные не отчаиваются. “Это было вполне ожидаемо. Мы имеем почти 100 кандидатов, а исследованы только первые шесть”, - заявил Вестфал.

Теперь, после рентгеновских лучей в исследованиях планируется применить разрушительные технические приёмы, которые смогут определить неметаллические элементы, такие как кислород. - infuture.ru. 

Подписан контракт на поставку спутниковой системы «Амос-5»

30 июля в Тель-Авиве между ОАО «Информационные спутниковые системы» имени академика М.Ф. Решетнёва» и израильским оператором спутниковой связи SPACE-COMMUNICATION LTD. подписан контракт на поставку геостационарной связной спутниковой системы «Амос-5»на базе платформы «Экспресс-1000Н». Контракт предусматривает разработку и поставку на орбиту спутника «Амос-5», создание наземного сегмента управления, а также предоставление услуг по обучению персонала и поддержке в процессе эксплуатации. Субподрядчиком по ретранслятору и антеннам является компания Thales Alenia Space. Совместный международный проект должен быть реализован до конца 2010 года. - ОАО «ИСС». 
Шесть кратеров на Мимасе обрели свои названия

Международный астрономический союз утвердил наименования шести кратеров на поверхности Мимаса - спутника Сатурна: Dagonet (широта - (+) 47,78, долгота - 261,29, диаметр 26 км), Lucas (широта - (+) 41,26, долгота - 220,53, диаметр 38,8 км), Marhaus (широта - (-) 9,98, долгота - 2,58, диаметр 34,5 км), Melyodas (широта - (-) 74,54, долгота - 77,32, диаметр 45 км), Nero (широта - (-) 0,33, долгота - 307,46, диаметр 24 км) и Royns (широта - (+) 32,34, долгота - 347,38, диаметр 22,5 км).

К настоящему времени уже 35 образований на поверхности Мимаса имеют собственные названия.  - Сайт НК.
Cassini приблизится на 50 км к Энцеладу

Специалисты Лаборатории реактивного движения готовятся к изучению одного из спутников Сатурна - Энцелада. 11 августа нынешнего года в 50 км от его поверхности пройдет межпланетный зонд Cassini. Основной целью предстоящего "рандеву" должно стать получение детальных снимков выбросов ледяного пара, обнаруженных в 2005 году. 

Десять участников борьбы за приз в два миллиона долларов

Фонд Х-приза анонсировал состав участников борьбы за два миллиона долларов в рамках проекта Northrop Grumman Lunar Lander Challenge. Соревнования пройдут 24-25 октября нынешнего года на Базе ВВС США "Холломан" в штате Нью-Мексико.

В соревнованиях нынешней осенью будут участвовать:

- Armadillo Aerospace из Техаса во главе с Джоном Кармаком (John Carmack) - единственный участник аналогичных соревнований в 2006 и 2007 годах; также участвовала в соревнованиях на Ansari X-prize; осенью будет представлена двумя аппаратами - MOD и QUAD для соревнований в 1-м и 2-м "турах".

- BonNova из Калифорнии во главе с Алленом Ньюкомбом (Allen Newcomb) - на соревнованиях 2008 года будет представлена аппаратами Lauryad 1 и Lauryad 2.

- Phoenicia также из Калифорнии во главе с Уильямом Бэйардлм (William Baird) - будет участвовать в соревнованиях с аппаратом The Wind at Dawn (2-й "тур" соревнований).

- TrueZer0 -из Чикаго, шт. Иллинойс, во главе с Тоддом Скуаресом (Todd Squires) и Скоттом Зибом (Scott Zeeb) - готовиться представить аппарат Ignignokt (1-й "тур" соревнований).

- еще одна команда из Калифорнии - Unreasonable Rocket во главе с Полом Бридом (Paul Breed) - осенью примет участие в соревновании с аппаратами Burning Splinter 90 и Burning Splinter 180.

Остальные участники соревнований до поры до времени попросили сохранить из имена в тайне.

Проект Northrop Grumman Lunar Lander Challenge предполагает создание макета аппарата, способного обеспечить посадку астронавтов и доставку на лунную поверхность грузов с окололунной орбиты.  - Сайт НК.
07.08.2008
Украина выделяет полтора миллиарда гривен для изучения космоса

Кабинет министров Украины на своем заседании в среду одобрил проект закона, посвященный реализации космической программы Украины на 2008-20012 годы. Согласно проекту документа, в 2008-2012 годах на реализацию программы из госбюджета предполагается привлечь 1,46 млрд. грн., из других источников - 1,035 млрд. грн. Также предусмотрено привлечение иностранных инвестиций в объеме 3 млрд. грн. на реализацию международных космических коммерческих проектов, среди которых "Морской старт", "Наземный старт", "Днепр". При этом госфинансирование Национальной космической программы Украины в 2008 году предусмотрено в размере 250 млн. грн, что почти в 4 раза больше чем в 2007. Новая программа отражает качественно новый подход к развитию космической отрасли. С этой целью, в частности, предусмотрено создание национальной группировки космических аппаратов для наблюдения за Землей, а также создание национальной телекоммуникационной системы связи. Программа также предусматривает космические исследования в сфере солнечно-земных связей, астрофизики, космической биологии и материаловедения в рамках международных проектов "Спектр-Р", "Международная космическая станция "(МКС), Exploration, Aurora. - Сайт Роскосмоса.
(На сегодня 1 грн.= 5,93 руб. - im) 
Установлена причина аварии при третьем пуске РН Falcon I

Причиной аварии при третьем пуске РН Falcon I был неправильный учет импульса последействия нового двигателя Merlin-1C первой ступени, сообщил руководитель компании SpaceX Элон Маск. По его словам, в ходе пуска 2 августа первая ступень и ее двигатель Merlin-1C с регенеративным охлаждением отработали штатно, в заданный момент прошло разделение ступеней и включение двигателя 2-й ступени. Если бы разработчики предусмотрели более длинную паузу между командами на выключение двигателя первой ступени и на разделение, полет продолжился бы нормально. Однако при выбранной циклограмме импульса последействия оказалось достаточно, чтобы первая ступень догнала вторую и ударила ее, что привело к аварийному завершению полета. Элон Маск объявил, что четвертый пуск РН Falcon I может состояться до конца сентября 2008 г.  - Сайт НК.
(Подробнее см. в разделе "Статьи") 
В России формируется комитет по информационной политике в сфере инноваций

Специализированные средства массовой информации, отражающие события научной и инновационной сферы, объединяют усилия для создания комитета по информационной политике в сфере инноваций. Инициатором этого шага является Национальная ассоциация инноваций и развития информационных технологий (НАИРИТ).

Цель создания комитета - разработка и реализация комплекса мер по привлечению средств для поддержки деятельности инновационных СМИ, которые сегодня существуют в условиях острой нехватки финансирования. Как отметила на организационном собрании первых членов комитета президент НАИРИТ Ольга Ускова,  создаваемый орган станет своеобразным коррпунктом профильных СМИ, отчасти выполняющим роль профсоюза. Для лоббирования интересов изданий о науке и инноватике НАИРИТ предлагает всем заинтересованным средствам массовой информации совместно налаживать сотрудничество с органами государственной власти, реализующими федеральные программы по поддержке СМИ, и оперативно реагировать на проблемы специализированных изданий. Рабочая группа комитета планирует начать с отработки механизмов освещения инновационных направлений в прессе, построения системы просветительских мероприятий в этой сфере, а также рассмотрения вопроса о подготовке журналистов для СМИ научной тематики.

Первым шагом нового комитета стала подготовка обращения к министру связи и массовых коммуникаций Игорю Щеголеву с просьбой о совместном совещании с редакторами и сотрудниками специализированных изданий и общественных организаций. Свои подписи под обращением поставили представители журналов «Бюджет», «Risk Management», «Фотон-Экспресс», «Информация и инновации», «Аngel Investor», «Юный техник», «Сверхновая реальность», «Проблемы управления», «Вестник научно-технического развития» и электронного издания STRF.ru. - Наука и технологии РФ (STRF.ru) .
Прогноз затрат на производство и запуск военных спутников

По прогнозу компании Forecast International, в следующие 10 лет военные ведомства стран мира израсходуют примерно 30,6 миллиардов долларов на проектирование, производство и запуск спутников. Как сообщает американское издание Washington profile, в общей сложности на околоземных орбитах появятся 95 сателлитов военного назначения различных типов. При этом различные страны будут по-разному использовать свои военно-космические бюджеты.

Так, по прогнозам экспертов, США будут крайне активны на этом поприще, уделяя особое внимание спутникам разведки и связи. Планируется, что Пентагон будет стабильно увеличивать ассигнования на эти цели (на его долю придется до 90% всех трат такого рода, произведенных в мире). В свою очередь, государства Европы будут стремиться к экономии: они будут активно сотрудничать друг с другом и третьими странами, а также использовать для военных нужд гражданскую спутниковую инфраструктуру.

Крупнейшим производителем сателлитов в мире в ближайшие 10 лет будет корпорация Lockheed Martin.

Значительные пакеты заказов также могут получить фирмы, базирующиеся в Европе, Израиле и Японии. - Наука и технологии РФ (STRF.ru) .
Казахстан не дал разрешения на запуск российской ракеты 

Запуск в космос по программе «Днепр» таиландского космического аппарата «ТЕОС» при помощи межконтинентальной баллистической ракеты (МБР) «Воевода» (РС-20) отложен из-за отсутствия разрешения правительства Казахстана.

«Пуск ракеты РС-20 с космическим аппаратом «ТЕОС», планировавшийся на 6 августа (резервный день 7 августа) отложен из-за задержки выдачи разрешения на пуск правительством Республики Казахстан», — сообщил РИА «Новости» по телефону первый заместитель гендиректора международной космической компании (МКК) «Космотрас» Владимир Михайлов. Специалисты анализируют резервные планы подготовки и осуществления запуска. Ведутся консультации между руководством России и Казахстана, уточнил он. «Новая дата пуска будет определена после завершения согласований», — уточнил Михайлов.

Ранее представитель Ракетных войск стратегического назначения (РВСН) сообщил, что в среду из позиционного района «Домбаровский» (Оренбургская область) по программе «Днепр» состоится пуск выведенной из боевого состава баллистической ракеты РС-20 «Воевода» (по западной классификации «Сатана»), которая выведет на околоземную орбиту космический аппарат «ТЕОС».

Программа «Днепр» проводится совместно Россией и Украиной, также в программе участвуют Казахстан и Туркмения.

Запланированный пуск в рамках этой программы — одиннадцатый. Всего по программе «Днепр» запущено более 30 космических аппаратов, принадлежащих различным государственным и частным компаниям России, США, Великобритании, Франции, Германии, Италии, Японии, Египта, Саудовской Аравии и Малайзии.

Космический аппарат «ТЕОС» (изготовитель — Франция, заказчик пуска — Германия, заказчик космической программы — Таиланд) массой 720 килограммов предназначен для дистанционного зондирования Земли с последующим использованием полученных изображений в картографии, землепользовании, мониторинге сельскохозяйственной деятельности, организации лесного хозяйства, контроля береговой зоны, управления рисками при наводнениях.Пуск ракеты из позиционного района действующего ракетного соединения обусловлен наличием здесь пускового комплекса для запуска ракеты РС-20 последней модификации «В» — «Воевода». На космодроме Байконур имеющийся пусковой комплекс требует проведения весьма дорогостоящей модернизации, пояснил помощник командующего. - http://www.akado.com/.
Сценарий будущего 

Экспертный проект TechCast опубликовал набор наиболее вероятных сценариев развития человечества на ближайшие десятилетия. 

Примерно 2010 год. 
Продолжение процессов развития информационных систем и электронной коммерции. В частности, ожидается бурное увеличение объемов информационного трафика, быстрое эволюционирование имеющихся и появление принципиально новых видов электронных устройств (например, система распознавания голоса сделает возможным управление машинами с помощью голосовых команд). Это приведет к кардинальным переменам в сфере государственного и корпоративного управления. Вероятен переход религий на "электронные" рельсы - к примеру, службы могут проводиться онлайн.
Возможно появление личных "электронных помощников" человека. Новые товары и услуги будут выводиться на рынок быстрее, чем когда-либо ранее. Стоимость информационных технологий и оборудования будет снижаться. Крах грозит многим нынешним гигантам - например корпорации Microsoft, которая не выдержит борьбы с десятками новых конкурентов. Ожидается бум на рынках кино, музыки и ТВ.
Примерно 2020 год. 
Начало новой высокотехнологической революции. Ее движущими силами станут "зеленый" бизнес, альтернативная энергетика и иные практики, направленные на улучшение качества жизни человека, не угрожающее окружающей среде. Большой бизнес в массе своей перейдет на экологические рельсы.
Значительную часть мирового автопарка будут составлять гибридные автомобили, использующие в качестве топлива водород, биотопливо (спирт, растительное масло и пр.) или электроэнергию. К 2030 году примерно треть энергии будет получаться из возобновляемых источников. Бурное развитие ожидает сельское хозяйство (в том числе, основанное на использовании генетически модифицированных растений и животных).
Ожидается расцвет компьютерных и биотехнологий, результатом чего станет появление новых поколений медикаментов. В частности, прорывы в изучении ДНК человека сделают возможным клонирование его внутренних органов (сердца, печени, почек и пр.) и успешные операции по их пересадке. Также станут широко доступными их искусственные заменители. Многие серьезные болезни удастся полностью победить с помощью генетической терапии - "исправления" соответствующих участков ДНК.
Серьезные изменения произойдут в образе жизни представителей ряда профессий - например, учителей и юристов. Они окажутся способными передоверить часть своих рутинных обязанностей "электронным помощникам" и смогут сосредоточиться на решении стратегически важных задач. Виртуальная реальность станет действительно реальностью - она будет мало отличаться от реальной жизни, что позволит кардинально изменить процессы обучения, научного поиска, получения информации и пр.
Будет широко распространен космический туризм. Электроэнергия перестанет быть дефицитом, аварии на линиях электропередач и подстанциях, оставляющие без света сотни тысяч человек, уйдут в прошлое. Им на смену придут аналогичные аварии в информационных сетях.
Примерно 2030 год. 
В связи с развитием информационных технологий автодорожное движение и авиаперевозки станут практически полностью безопасными. Ожидается массовый переход от личных автомобилей к личным летательным аппаратам. Авиалайнеры и поезда будут передвигаться с невиданными скоростями. Ожидается качественный прорыв в сфере ядерной энергетики.
Примерно в 2028 году будет создана постоянная колония на Луне. Чуть позже человек высадится на Марсе. Космос станет составной частью мировой экономики.
В то же время, произойдет кризис индустриализации. Многие государства столкнутся с проблемой невозможности дальнейшего развития промышленных производств. Вероятны экологические кризисы, обострение межэтнических и межконфессиональных конфликтов, обострение проблем, связанных с оружием массового уничтожения, и пр. Вероятно использование ядерного оружия где-либо на ближнем Востоке, что, вероятно, приведет к уничтожению нескольких крупных городов.
Это способно привести к мировому кризису, невиданному со времен Второй Мировой войны. В этой обстановке на мировой арене намного большую роль начнут играть религиозные лидеры, корпорации и общественные организации. Их участие и заинтересованность большинства правительств приведет к кардинальным реформам в сфере международных отношений.
Примерно 2040-2050-е годы. 
Мир сольется воедино: его политическая карта и структура будут напоминать Европейский Союз или Соединенные Штаты Америки (юридически, США - федерация штатов, формально являющихся независимыми государствами, но уступившими федеральной власти ряд своих полномочий - например, проведения внешней политики и чеканки монеты). Благодаря этому, остроту кризисов удастся серьезно уменьшить.
Численность населения будет бурно расти. Мир будет управляться децентрализовано, что позволит, с одной стороны, принимать максимально оперативные и взвешенные решения, а с другой - снизит остроту многих конфликтов и позволит отдельным культурам развиваться свободно. Это, в свою очередь, приведет к ослаблению международного терроризма, который в 1990-е годы появился на волне недовольства между Западом и миром Ислама. Человечество сконцентрируется на развитии космических программ. - Washington ProFile.
06.08.2008
Азербайджан планирует к 2012 году запустить в космос два спутника связи

Азербайджан планирует к 2012 году осуществить запуск в космос двух искусственных спутников связи, сообщил министр связи и информационных технологий Али Аббасов на расширенном заседании кабинета министров республики, передает корреспондент агентства "Казахстан Сегодня". По словам А. Аббасова, в соответствии с поручением руководства страны по развитию в Азербайджане космической отрасли уже подготовлены технико-экономические обоснования и контракты для запуска в космос двух искусственных телекоммуникационных спутников. 

"В настоящее время готовится соответствующее распоряжение президента страны для подписания этих контрактов и их осуществления. Каждый из этих двух проектов коммерческий и рентабельный, и обеспечит выход Азербайджана на космический рынок. Если реализация этих проектов начнется не позднее сентября - октября текущего года, то первый азербайджанский искусственный спутник связи (AzerSat) может быть запущен в космос в 2010 году, а второй - в 2011 году", - подчеркнул А. Аббасов. 

Первоначально Минсвязи Азербайджана планировало запуск в космос одного спутника связи AzerSat. Стоимость этого проекта оценивается в $80 - 100 млн со сроком окупаемости 3 - 5 лет. Эксплуатация спутника будет рассчитана на 15 лет. Азербайджан намерен использовать всего 20 - 25% ресурсов собственного спутника связи, а остальную часть продавать операторам из других стран. 

Ранее А. Аббасов заявлял, что для запуска в космос первого азербайджанского искусственного спутника связи AzerSat Турция предоставит Азербайджану в аренду собственную орбитальную позицию.
05.08.2008

Розетта изучает орбиту астероида Стейнс
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4 августа зонд Розетта направил свои камеры на астероид Стейнс с целью уточнения его орбиты. Планируется, что после детального изучения орбиты, которое продлится вплоть до 4 сентября, Розетта сможет 5 сентября пройти на расстоянии всего в 800 км от астероида, что позволит учёным исследовать это небесное тело с точностью недоступной для обычных наземных телескопов. Стейнс является первой запланированной целью Розетты.  - Сайт НК.
Почва Марса оказалась ядовитой

Марсианский зонд "Феникс" обнаружил в составе почвы Марса перхлораты - соли хлорной кислоты. Перхлораты являются сильными окислителями, и их наличие в марсианском грунте уменьшает вероятность обнаружить на Красной планете жизнь. На сайте миссии "Феникс", тем не менее, уточняется, что данные о наличии в почве Марсе перхлоратов являются предварительными. 

Информацию о наличии в почве перхлоратов "Феникс" получил с помощью своего микроскопического и химического модуля MECA, включающего микроскоп, электрохимический модуль и анализатор проводимости. Более точные данные о химическом составе грунта будут получены после того, как зонд завершит анализ образца в газовом анализаторе. 

По словам Питера Смита (Peter Smith) из Университете Аризоны, одного из основных исследователей миссии, предварительные результаты исследования образца почвы в газовом анализаторе не подтверждают наличия на Марсе перхлоратов. Специалисты миссии не исключают возможности загрязнения образца марсианской почвы. Перхлораты, в частности, содержатся в твердом ракетном топливе. В данный момент специалисты выясняют, могло ли загрязнение произойти на одном из этапов подготовки зонда к полету. 

Так как наличие перхлоратов является неожиданным результатом, ученые намерены его тщательно перепроверить, сообщил Барри Голдштайн (Barry Goldstein), управляющий проектом "Феникс". 

Предыдущие анализы почвы с помощью микроскопического и химического модуля показали, что по своему составу она напоминает земную почву так называемых сухих долин долин Антарктиды. В марсианском грунте было обнаружено необычно высокое содержание щелочей и наличие большого количества веществ, характерных для земного грунта. Кроме того, 31 июля специалисты миссии официально подтвердили, что зонд обнаружил на Марсе воду. - Космические новости.
Европейская комиссия при поддержке ESA начала продвижение системы Galileo

 Европейская комиссия при поддержке ESA начала продвижение системы Galileo, глобальной навигационной системы (GPS) состоящей из 30-ти навигационных спутников и наземной инфраструктуры с контрольным центром в Европе, а так же сетью специальных станций по всему миру.

По программе, система должна быть развернута полностью к 2013 году, обеспечивая 5 основных функциональных сервисов: 

- Open Service (открытый) 

- Safety of Life Service (жизни и безопасности) 

- Commercial Service (коммерческий) 

- Public Regulated Service (общественно управляемый) 

- Search and Rescue Service (поисково спасательный).
Политические решения вынесенные Европейским парламентом в прошлом году вылились в бюджет для Европейской программы спутниковой навигации равный 3.4 млрд Евро, на период с 2007 по 2013 гг.

Создание системы полностью финансируется Европейским сообществом. Европейская комиссия (EC) выступает в роли управляющего программой и стороны, заключающей все контракты, в то время как ESA действует в роли поставщика и разработчика.

Начавшееся продвижение включает в себя 6 компонентов: 

- системная поддержка 

- наземный сегмент навигации 

- наземный сегмент контроля 

- космический сегмент (спутники) 

- сервисы запуска 

- процесс установки.

Поставка инфраструктуры Galileo будет осуществляется комплексно под полным контролем ESA и координироваться Европейской комиссией. - GPSclub.ru.
Бразилия усиливает космический контроль за рубками тропических лесов 

Министр науки и техники Бразилии объявил о планах создания первого национального миниспутника ДЗЗ «Амазония-1» (Amazonia-1), предназначенного для контроля за вырубкой тропических лесов Амазонии. 

Миниспутник массой около 500 кг будет разработан Бразильским институтом космических исследований INPE совместно с национальными предприятиями и британской лабораторией RAL-STFC на базе стандартной многоцелевой космической платформы среднего класса Multimission Platform (MMP). 

Основной полезной нагрузкой станут камеры для обзорной и детальной съемки Земли, в том числе британская оптическая система RALCam-3, которая снимает с пространственным разрешением 12 метров в полосе 110 км, а также бразильская многоспектральная система Advanced Wide Field Imager (AWFI), которая формирует изображения с разрешением 40 метров в полосе 780 км. 

После планируемого запуска в 2010-2011 годах новый миниспутник «Амазония-1» приступит к ежесуточной съемке тропических лесов совместно с уже действующими китайско-бразильскими спутниками CBERS-2 и CBERS-2B, что позволит увеличить частоту просмотра. 

В соответствии с принятой Бразилией стратегией, результаты съемки поверхности Земли, принимаемые с борта «часового Амазонии», после соответствующей обработки будут поступать в свободный доступ через интернет-сервисы. В Бразилии считается, что изображения, поступающие от созданных на бюджетные средства спутников, являются общественной собственностью и подлежат свободному распространению. 

Необходимо отметить, что Бразилия уже ввела свободный доступ к данным спутника CBERS, что способствовало развитию национального рынка космической геоинформатики и ГИС. - Cnews. 

04.08.2008

NASA нашло на Титане нефть

На Титане - спутнике гигантской планеты Сатурн существует по меньшей мере одно озеро, содержащее углеводороды в жидком виде. Это делает его единственным известным космическим телом в Солнечной системе, кроме Земли, имеющим на своей поверхности жидкость. "Автором" открытия стала американская межпланетная автоматическая станция "Кассини". Ученые из Лаборатории реактивного движения (ЛРД) в Пасадене, шт. Калифорния, под управлением которой находится научная миссия "Кассини" по изучению Сатурна, его лун и колец, проанализировав переданные станцией фотографии, пришли к однозначному выводу, что в одном из озер на Титане содержится этан. Это вещество в жидком виде является составной частью сырой нефти.

"Кассини" около 40 раз пролетел в непосредственной близости от Титана, после чего передал на Землю сотни фотографий. Ученые предполагали, что на Титане могут находиться океаны из метана, этана и других углеводородов. На фотографиях, переданных станцией, были обнаружены сотни темных образований, похожих на озера, но изначально не удавалось однозначно установить, заполнены ли они жидкостью, или состоят из темного твердого материала.

"Мы впервые получили доказательство того, что на Титане существуют озера, наполненные жидкостью", - говорится в коммюнике ученого из ЛРД Боба Брауна, ответственного за работу картографического устройства на станции.

Этот инструмент был использован в декабре для изучения темного образования длиной около 230 км и шириной в 70 км, напоминающее земное озеро размером, примерно, с озеро Онтарио на границе США и Канады. Изначально некоторые эксперты высказывали мнение, что это - просто высохшее дно какого-то бассейна. Теперь же точно установлено, что в нем содержится жидкость.

Страхование спутников станет дешевле на 30% 

Британская компания Sciemus разработала новую схему страхования спутников на основе оценки рисков, которая позволит кардинально снизить стоимость страховых услуг, что стало возможным с появлением системы SpaceRAT. 

При страховании телекоммуникационных спутников нового поколения Inmarsat-4 удастся снизить стоимость страхования как минимум на 30%. В основе новой технологии - оценка рисков для каждого ключевого компонента спутника на основе информации из базы данных по уже запущенным спутникам. Компания надеется привлечь в ближайшие три года 20 клиентов, что позволит выплачивать в виде страховых премий $200-300 млн. ежегодно.

Страхование спутника вместе с запуском по стоимости вполне сопоставима с самим аппаратом ($20-30 млн.). При вычислении этой суммы страховые компании анализируют всю статистику отказов спутников и ракет ведущих производителей. Так, по современным требованиям – отказ у телеспутника не должен превышать нескольких десятков секунд за десять лет его эксплуатации. 

Вероятность гибели спутника и страховой тариф на момент запуска достаточно высокий (10- 20% от страховой суммы в год). Соответственно, такова вероятность, что спутник не взлетит. Орбитальная эксплуатация спутников - риск меньше, и стоимость страхования колеблется в размерах до 5% от стоимости космического аппарата за период годовой орбитальной эксплуатации. - http://forinsurer.com/. 
03.08.2008
Третий пуск РН Falcon-1 вновь закончился неудачей

3 августа 2008 года в 03:34 UTC (07:34 мск) со стартовой позиции на о. Омелек атолла Кваджлейн стартовыми командами компании SpaceX осуществлен пуск ракеты-носителя Falcon-1, которая должна была вывести на околоземную орбиту груз ВВС США. Пуск закончился аварией. Связь с Falcon 1 была нарушена через две с небольшим минуты после запуска, приблизительно во время отделения первой ступени аппарата. Перед тем, как сигнал Falcon 1 был потерян, в центре управления полетом зафиксировали колебания ракеты.  - Сайт НК.
Запуск частной космической ракеты провалился в третий раз

В субботу в США провалился запуск в космос частной ракеты-носителя Falcon 1 с тремя спутниками на борту, сообщает The New York Times. Двухступенчатая ракета, созданная калифорнийской компанией Space Exploration Technologies Corporation (SpaceX), стартовала с атолла Кваджалейн в Тихом океане.
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	Взлет ракеты Falcon 1. 

Фото с сайта www.spacex.com


Связь с Falcon 1 была нарушена через две с небольшим минуты после запуска, приблизительно во время отделения первой ступени аппарата. Перед тем, как сигнал Falcon 1 был потерян, в центре управления полетом зафиксировали колебания ракеты. 

Это уже третий неудачный запуск Falcon 1. Впервые ракета была запущена в марте 2006 года со спутником министерства обороны США на борту и разрушилась в первую минуту полета. Годом позже аппарату, запущенному на этот раз без полезной нагрузки, удалось достигнуть космоса, но через пять минут после старта связь с ракетой была потеряна. 
В субботу на борту Falcon 1 находились три небольших спутника Пентагона и NASA. Главная цель SpaceX - сделать доставку грузов в космос более рентабельной. Компанию основал в 2002 году американский предприниматель Элон Маск (Elon Musk), известный как создатель электронной платежной системы PayPal. Запуск Falcon 1 был впервые анонсирован в 2004 году.  - Lenta.ru.
02.08.2008
700 часов видео, снятого лунным зондом, будет опубликовано

Китайское государственное управление науки, технологий, индустрии и национальной безопасности приняло решение открыть для свободного доступа около семисот часов видео, отснятого китайским лунным зондом «Чанъэ-1».

Первый китайский зонд находился на лунной орбите приблизительно девять месяцев. За это время им было отснято множество видеоматериалов. Вчера с зонда на Землю были переданы последние видеозаписи.

В данное время китайские астрономы подготавливают все полученные кадры для передачи их в свободный доступ. Теперь любой желающий сможет полюбоваться на трехмерные снимки лунной поверхности.

Китайский зонд продолжает свою работу на орбите земного спутника. Его очередная задача – предоставить снимки частичного лунного затмения, которое состоится 16 августа. - http://www.internovosti.ru/.
Спутник контролирует рельсы 

В канун Дня железнодорожника в Москве прошла конференция "Спутниковые технологии на железных дорогах". Контроль спутниковых систем позволит предотвратить аварийные ситуации. 

С начала лета в Забайкалье сошли с рельсов два железнодорожных состава. Причина – высокие тепловые нагрузки. 

"Мы сейчас провели анализ по спутниковым материалам и выявили очень интересную вещь. Идут по сути дела очень серьёзные процессы в криозоне, потому что там зона вечной мерзлоты, и сейчас это потепление, жаркие летние периоды ведут к тому, что земляное полотно начинает двигаться", - говорит Николай Сазонов, руководитель Центра стратегических разработок НИИ автоматики и связи на железной дороге.

Протяженность российских железных дорог - почти 90 тысяч километров. Большая часть проходит по безлюдным или малонаселенным территориям. Поддерживать в этих условиях так называемую напольную систему безопасности - непросто. Но, используя данные со спутников, можно наладить постоянный мониторинг состояния рельсового пути. 

"Новейшая технология радиолокационного зондирования высокого разрешения, до 70 сантиметров на земной поверхности, позволяет в любую погоду, днём и ночью, в облаках, иметь информацию по любому участку земной поверхности", - полагает Николай Сазонов. 

Пока эти данные железнодорожники получают не с российских аппаратов. Группировка ГЛОНАСС ещё отлаживает работу своих спутников. В процессе запуска наши системы "Экспресс" и "Гонец".

"Взаимодействуя с теми новыми разработками, которые сегодня ведёт Роскосмос в рамках государственных программ и частно-государственного партнёрства, мы считаем, что совместно можем создать самые современные инновационные технологии", - уверен Ефим Розенберг, первый заместитель генерального директора НИИ автоматики и связи на железной дороге.

Сейчас системы спутникового контроля безопасности установлены на 100 железнодорожных составах. Через три года их будет полторы тысячи. - Максим Фалилеев, Вести.ru.
Европейский зонд наметил на Фобосе места для посадки российской станции 

Европейский зонд "Марс-Экспресс" (Mars Express) пролетел на самом близком расстоянии от одной из лун Марса — Фобоса, сделал его трехмерные снимки и наметил места для посадки российской станции "Фобос-Грунт", говорится в сообщении Европейского космического агентства. 

Старт российского космического аппарата "Фобос-Грунт" намечен на 2009 год. Район посадки находится на обратной стороне Фобоса. 

Как говорится в сообщении, "Марс-Экпресс" пролетел всего в 100 километрах от центра самого загадочного спутника Марса и сделал самые подробные за всю историю исследований снимки его поверхности (разрешением 3,7 метра на точку), а также трехмерные фотографии с помощью стереокамеры высокого разрешения. 

Хотя сам Марс исследован достаточно хорошо, о происхождении его лун — Фобоса и Деймоса — известно очень мало. Остается неясным, являются ли они астероидами, захваченными тяготением Марса, или одними из первичных тел Солнечной системы. По одной из гипотез, они могут быть осколками после столкновения гигантского небесного тела с Марсом. 

Кроме того, впервые в таком высоком разрешении были получены снимки обратной стороны Фобоса (Фобос повернут к Марсу всегда одной и той же стороной). 

На снимках хорошо видны загадочные параллельные борозды, которые тянутся через всю поверхность 20-километрового Фобоса. Происхождение этих борозд остается спорным вопросом для ученых. По одной из версий, они являются следами, оставленными осколками, выброшенными при столкновении какого-то крупного небесного тела с Марсом, по другой — следами сползания грунта во внутренние трещины. 

На фотографиях видны два "семейства" борозд с различным направлением. 

Европейский орбитальный зонд "Марс-Экпресс" был запущен с космодрома Байконур 2 июня 2003 года, достиг Марса 3 декабря 2003 года и с тех пор обращается на околомарсианской орбите. - РИА "Новости".  
01.08.2008

NASA: "Феникс" подтвердил наличие воды на Марсе

Phoenix подтвердил присутствие воды на Марсе. Об этом говорится в сообщении пресс-службы NASA, опубликованном на сайте ведомства. Присутствие воды показали анализы образцов грунта, которые аппарат достал с помощью своего манипулятора. Образец марсианского грунта, в котором была обнаружена вода, Phoenix достал примерно с пятисантиметровой глубины. 

Космический турист возьмет на МКС "драйвер бессмертия"

Как сообщает Associated Press, очередной, шестой по счету, космический турист – 47-летний разработчик компьютерных игр Ричард Гэрриотт (Richard Garriott) – заплатит за полет в космос $30 млн. Эта сумма, по признанию самого Р.Гэрриотта, составляет большую часть его состояния, но он готов расстаться с ней ради осуществления мечты всей его жизни.

Полет к МКС на российском корабле «Союз» запланирован на 12 октября. Вместе с Р.Гэрриоттом к МКС полетят американский астронавт Майк Финке (Mike Fincke) и российский космонавт Юрий Лончаков. Длительность пребывания космического туриста на борту МКС составит 10 дней, и Р.Гэрриотт возвратится на Землю вместе с российским космонавтом Сергеем Волковым.

Р.Гэрриотт – сын американского астронавта Оуэна Гэрриотта (Owen Garriott), одного из членов экипажа первой американской космической станции Skylab 1973 года. Планируется, что отец космического туриста в течение 10-ти дней его полета будет выходить на связь с сыном из российского ЦУПа.

Р.Гэрриотт возьмет с собой на МКС компьютерную программу «драйвер бессмертия» (the immortality drive), в которой собраны перечень величайших достижений человечества, цифровая копия ДНК человека и послания землян к иным цивилизациям. «Драйвер бессмертия» будет храниться на МКС на случай глобальной катастрофы на планете. - CNews.
Подписано соглашение о совместных исследованиях Луны

29 июля с.г. представители космических агентств девяти стран (США, Великобритании, Канады, Индии, Франциия, Италии, Японии, Южной Кореи и Германии) подписали соглашение о сотрудничестве в исследованиях Луны. Документ оговаривает "вклад" каждого из участников в изучение поверхности естественного спутника Земли и окололунного пространства, а также определяется порядок обмена полученными данными.
Статьи и документы
1. Марсианские хроники

Что удалось зонду "Феникс" за два месяца тяжелой работы.

http://lenta.ru/articles/2008/08/05/summary/
2. Исследователи Марса упрекнули прессу в торопливости
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