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Период полураспада радиоактивных материалов оказался связан с Солнцем

Группа американских физиков опубликовала препринт статьи, в которой при помощи статистических методов установила взаимосвязь (корреляцию), между значением периода полураспада некоторых изотопов радия и хлора и расстоянием от Земли до Солнца.

Радиоактивным материал делает способность ядер его атомов распадаться, испуская при этом различные элементарные частицы. Время, за которое распадается половина атомов, называется периодом полураспада. Традиционно считается, что это число является постоянным, то есть внешние факторы на это значение не влияют (за исключением сильных магнитных полей для так называемого бета-распада).

В своей работе американские физики использовали результаты двух экспериментов. Первый проходил в 80-х годах прошлого века. Тогда группа ученых из Брукхавенской национальной лаборатории (Brookhaven National Laboratory) проводила вычисление периода полураспада для радиоактивного изотопа кремния 32Si . В то время полагали, что эта величина лежит в пределах от 60 до 700 лет.

Опыт заключался в следующем. Ученые взяли материал с очень большим периодом полураспада, и использовали его в качестве основы для сравнения. В их случае это был изотоп хлора 36Cl с периодом полураспада около 301 тысячи лет. Это было необходимо, чтобы уменьшить влияние случайных эффектов на конечный результат. Затем в течение четырех лет ученые измеряли массу образцов обоих материалов. Проведя математическую обработку данных измерений, ученые получили неожиданный результат: период полураспада 32Si оказался зависим от времени.

Другой эксперимент, использованный в новой работе, проводился немецкой лабораторией Physikalisch-Technische Bundesanstalt. В нем ученые аналогичным образом вычисляли период полураспада изотопа радия 226Ra. Там эксперимент длился 15 лет.

Используя аппарат математической статистики, ученым удалось оценить зависимость (корреляцию) между ежегодными колебаниями расстояния от Земли до Солнца и изменениями значения периода полураспада для указанных изотопов. Вероятность того, что эти две величины не связаны друг с другом, оказалась порядка 10-18.

Никаких общих теорий, объясняющих подобную связь, в настоящее время не существует. Согласно одной из гипотез, на период полураспада оказывают влияние потоки нейтрино, испускаемые Солнцем. Проверкой подобной гипотезы могло бы служить измерение периода полураспада вблизи ядерного реактора, который, испуская нейтрино, играл бы роль Солнца. - Lenta.ru. 

КНДР готова запустить в космос работающий спутник

КНДР готова в любой момент запустить в космос работающий спутник, сообщило в воскресенье Пхеньянское радио. 

«Технология в нашей стране достигла такого уровня, когда мы можем свободно запустить работающий спутник в любое время», - отметило радио в комментарии, посвященному 10-й годовщине запуска ракеты «Тэпходон-1», с помощью которой, по версии официального Пхеньяна, 31 августа 1998 года был запущен первый отечественный спутник «Кванменсон». 

Ракетная система «Тэпходон-1» представляет собой разработанную в КНДР трехступенчатую баллистическую ракету, которая и в настоящее время находится на вооружении Корейской народной армии. Она разработана на основе ракеты типа «Скад» и может использоваться не только как система доставки ядерных боеприпасов, но и для запуска космических аппаратов. 

«Спутник «Кванменсон» был успешно запущен в тот момент, когда империалисты пытались изолировать нашу страну», - указывается в комментарии Пхеньянского радио. При этом, как сообщается, «спутник полностью создан на основе северокорейских технологий».  - "Взгляд".
30.08.2008
Будущее МКС и последствия войны в Южной Осетии
Анатолий Перминов о намерениях NASA
Роскосмос не получал от NASA никаких официальных уведомлений о намерении выйти из программы МКС, сообщил в пятницу руководитель Федерального космического агентства Анатолий Перминов.

Глава Роскосмоса подчеркнул, что появившиеся в последнее время в западных СМИ "высказывания отдельных должностных лиц администрации США и кандидатов в президенты по данному вопросу несколько непрофессиональны и необъективны, и они наносят огромный вред взаимодействию двух стран в космической области".

Высказывания такого рода, по мнению Перминова, "предмет избирательной кампании США и никак не связаны с нашим взаимодействием с NASA".

По его словам, на сегодня с NASA подписаны все соглашения по совместной деятельности до 2011 года. В настоящее время, добавил Перминов, Роскосмос "работает с NASA и другими партнерами по выстраиванию совместной деятельности до 2014 года".

По мнению Перминова, "США вряд ли обрушат программу МКС, в которую они вложили более 20 млрд долларов, да и другие страны тоже вложили немалые средства". - ИТАР-ТАСС. 
О возможности продления срока эксплуатации шаттлов

Глава американского аэрокосмического агентства Майкл Гриффин поручил специалистам НАСА рассмотреть вопрос о возможности продления срока службы космических кораблей многоразового использования.

Основная цель - сокращение до минимума времени между "отставкой" шаттлов и строительством нового космического корабля "Орион". С просьбой избежать зависимости от кого бы то ни было в деле освоения космоса, обратились к президенту США Джорджу Бушу претендент на президентский пост от Республиканской партии, сенатор Джон Маккейн и ряд его коллег. Известно также, что программу дальнейшего развития космических полетов "Констеллейшн" ("Созвездие") поддерживает и кандидат на президентский пост, сенатор-демократ Барак Обама. Законодатели опасаются, что с 2010 года, когда нынешние шаттлы уйдут на покой, по 2015 год, когда будут построены новые корабли "Орион", американцы будут зависеть от российских "Союзов". В течение пяти лет Россия будет оставаться единственной страной в мире, способной отправлять людей в космос, утверждают американские специалисты. Таким образом, американцам для доставки своих астронавтов на Международную космическую станцию придется обращаться к российским партнерам. - Говорит Москва.
Маккейн призвал Буша не рассчитывать на сотрудничество с Россией в космосе

Три американских сенатора, включая лидера президентской гонки у республиканцев Джона Маккейна, направили Джорджу Бушу письмо, в котором предупредили президента США о том, что действия России в отношении Грузии ставят под сомнение надежность России как партнера США по сотрудничеству в космосе.

«Недавнее вторжение России в суверенное государство Грузию и ее последующее поведение вызывают тревогу в отношении надежности России как партнера по международной космической станции (МКС), а также в отношении услуг по доставке экипажей на МКС, включая американских астронавтов и исследователей», - говорится в тексте распространенного в Вашингтоне письма, подписанного также сенаторами-республиканцами Дэвидом Виттером и Кай Бейли Хатчинсон.

В нем американские сенаторы предупреждают Буша о том, что у США нет гарантий того, что Россия будет соблюдать свои обязательства в рамках сотрудничества по МКС.

В связи с этим сенаторы предлагают президенту США ускорить работы над новой американской ракетой-носителем Ares-I и новым пилотируемым космическим кораблем Orion Crew Exporation Vehicle, а также обеспечить, чтобы до появления этих космических аппаратов США сохраняли возможность продлить по времени сроки эксплуатации своих шаттлов. - РИА "Новости".  - 26.08.2008.
У астронавтов еще есть шанс полетать на российских "Союзах"

Роскосмос и NASA, несмотря на ухудшение отношений между Россией и США, проводят переговоры по использованию российских космических кораблей для полетов американских астронавтов на Международную космическую станцию (МКС) в период с 2011 года по 2013 год, передает ИТАР-ТАСС. "Делегация Федерального космического агентства сейчас находится в США, где проводит встречи с руководством NASA. Переговоры продлятся до 29-30 августа, когда станут известны их итоги", - сказали "Интерфаксу" в пресс-службе Роскосмоса.

Встреча между делегациями Роскосмоса и NASA была запланирована заранее, еще до ухудшения отношений между двумя странами, сказал собеседник. - 28.08.2008.
Американские политики могут оставить NASA без космоса

Американские политики утверждают, что военный конфликт в Южной Осетии может привести к тому, что астронавты из США могут лишиться возможности летать на МКС, сообщает AFP. Впервые о подобной угрозе заявил сенатор от штата Флорида Билл Нельсон (Bill Nelson) 14 августа. 

Слова сенатора, сказанные полторы недели назад, не вызвали резонанса. Сейчас к Нельсону присоединились еще несколько влиятельных чиновников, которые опасаются, что после 2010 года, когда шаттлы прекратят свои полеты, у американских астронавтов не останется доступа к МКС. Планировалось, что NASA будет покупать у России места на космических кораблях "Союз" до тех пор, пока разрабатываемые NASA "Орионы", которые должны заменить шаттлы, не будут готовы. 

Ситуация в Южной Осетии привела к ухудшению отношений между Россией и США, и политики высказывают сомнения в том, что договоренность о покупке мест на "Союзах" останется в силе. NASA получило разрешение на торговые отношения с Россией в виде исключения: согласно акту о нераспространении ядерного оружия, США не должны предоставлять странам, поддерживающим ядерные программы Ирана и Северной Корее, так называемые чрезвычайные платежи (extraordinary payments). К чрезвычайным платежам причислена покупка товаров и услуг, связанных с полетами людей в космос. Послабление для NASA, подписанное в 2005 году, будет действовать до 2011 года. Политики делают акцент на то, что в сложившейся ситуации продление "разрешительного" документа маловероятно. 

Представителя NASA, со своей стороны, стараются не допускать резких высказываний. Они подчеркивают, что американское космическое агентство и Роскосмос имеют долгую историю отношений, и конфликт в Осетии не должен сказаться на них. . - Космические новости. - 25.08.2008.
Ученые хотят застегнуть GPS-ошейник на всех 450 амурских тиграх

В Приморье стартовал самый крупный за последние два десятилетия научно-исследовательский проект по изучению амурского тигра. Чтобы их подсчитать, хищникам наденут специальные спутниковые ошейники. Космическая слежка позволит также понять, почему эти тигры все чаще появляются в несвойственных им местах обитания.  В одном из самых узких мест оставляют тугую пружину и мягкий трос, которые не смогут поранить зверя. Здесь будет первая из 80 ловушек на амурского тигра, сообщает телеканал "Вести".

 Теперь остается оставить датчик, он передаст сигнал о том, что тигр попался и несколько фотоловушек в районе поиска, что-то вроде камер наблюдения в дикой природе. Это начало самой масштабной после советских исследований, то есть почти через 2 десятка лет программы по изучению амурского тигра. И она рассчитана на несколько лет. В Приморье исчезает лес. Вместе с ним кормовая база. Чтобы выжить, тигру приходится покидать привычные места обитания.

Вячеслав Рожнов, заместитель директора Института проблем экологии и эволюции им. а.и. Северцева РАН: "Это создает целый ряд проблем для человека, потому что тигр стал появляться в несвойственных ему местах обитания, и таким образом этот процесс будет продолжаться дальше. Мы должны с применением новых средств и методов изучить, почему так происходит".
Амурский тигр уже давно в Красной книге. Его можно встретить лишь в Приморском и Хабаровском крае, Амурской области и совсем уж редко в Китае. Это не исчезающий подвид, но 450 хищников - все, что осталось на планете от популяции самого крупного и северного тигра в мире. Не в последнюю очередь из-за браконьеров.

Сергей Зубцов, руководитель специальной инспекции "Тигр" Министерства природных ресурсов РФ: "Тигра в год браконьеры отстреливают приблизительно, если раньше там несколько лет назад они отстреливали 60 тигров, то теперь они отстреливают 100 тигров".
Чтобы спасти тигра от браконьера, нужно знать о нем практически все. Его передвижения, тропы, лежбища. Поэтому ученые придумали ловить хищника, а затем одевать ему на шею спутниковый ошейник GPS. Теперь информация о передвижении тигра трижды в день через космос будет поступать на компьютер ученого в виде вот такой маленькой точки на экране компьютера. За несколько лет ученым предстоит застегнуть ошейник 21-го века на всех 450 тиграх. Заряда батарей хватит на 500 дней. После чего он автоматически отстегнется. Надеть такой ошейник на хищника будет действительно не просто. Поэтому пойманного зверя сначала усыпят вот таким ружьем, которое стреляет дротиком с мощным снотворным.  Здесь готовят мягкие ловушки, которые потом установят на тропах, сюда же привезли клетку. Время от времени пойманных зверей будут помещать в нее для проведения молекулярно-генетического анализа. Самая амбициозная научная программа по изучению млекопитающих в нашей стране стартовала. Ее первые результаты ученые обнародуют уже в начале сентября. - РИА PrimaMedia.
29.08.2008 
О первом южноафриканском спутнике 

Как передает ИТАР-ТАСС, первый южноафриканский спутник Sumbandila, скорее всего, будет выведен на орбиту в качестве попутной нагрузки вместе с российским космическим аппаратом «Метеор-М» в конце 2008 г, сообщил руководитель Федерального космического агентства (Роскосмос) Анатолий Перминов на праздновании 60-летия Конструкторского бюро транспортного машиностроения (КБТМ — головного предприятия по созданию стартовых ракетных комплексов.
«В настоящее время мы работаем по направлению адаптации этого спутника по кластерному запуску с космическим аппаратом «Метеор-М», который будет запущен в этом году», — указал он. Перминов добавил, что «в ближайшее время состоится встреча со специалистами из ЮАР, возможно, даже с главой южноафриканского космического агентства, на которой будет обсуждаться этот вопрос». По словам главы Роскосмоса, южноафриканская сторона готова запустить свой первый космический аппарат на новой российской ракете-носителе «Союз-2».
Предполагалось, что Россия запустит спутник дистанционного зондирования Земли Sumbandila в интересах ЮАР в 2007 г. с помощью конверсионной ракеты-носителя морского базирования «Штиль». Южноафриканский спутник должен был стартовать с борта российской атомной ракетной подводной лодки из акватории Баренцева моря. Также предполагалось, что взамен за пусковые услуги Россия получит возможность разместить на территории ЮАР измерительный пункт для снятия телеметрии с разгонных блоков ракет-носителей. Как ранее заявил Перминов, «к сожалению, Минобороны РФ отказалось запускать этот спутник, как, в свою очередь, минобороны ЮАР отказалось использовать наш спутник». - ГИС-ассоциация.

ВВС США сертифицировали первый спутник новой ПРО
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	Спутник СПРН SBIRS. 
Иллюстрация Lockheed Martin.

	


ВВС США сертифицировали на годность к опытной эксплуатации бортовое оборудование первого спутника HEO-1 и связанных с ним наземных компонентов системы предупреждения о ракетном нападении (СПРН) SBIRS (Space Based Infrared System). Об этом сообщается в пресс-релизе компании Lockheed Martin, которая является главным подрядчиком по программе. 

Двухэшелонная система SBIRS предназначена для раннего обнаружения пусков баллистических ракет, определения траектории их полета, идентификации боевых частей и ложных целей, выдачи целеуказания для перехвата, а также ведения разведки на театрах военных действий в инфракрасном диапазоне. Работы по ее созданию были начаты еще в середине 90-х годов минувшего века и должны были завершиться в 2010 году, однако на данный момент на орбиту выведены только два спутника верхнего эшелона на эллиптических орбитах (HEO). 

В перспективе верхний эшелон СПРН SBIRS планируется дополнить пятью спутниками на геосинхронных орбитах (GEO), а в состав нижнего эшелона системы должны войти 24 спутника на низких круговых орбитах (около 1000 километров). Однако на данный момент компания Lockheed Martin получила заказ только на два спутника GEO, запуск первого из которых намечен на декабрь 2009 года. 

В настоящее время США располагают пятью спутниками DSP (Defense Support Proram) системы предупреждения о ракетном нападении SEWS (Satellite Early Warning System). Спутники развернуты на геосинхронных орбитах и позволяют регистрировать пуски ракет через 40-50 секунд, а также определять траектории их полета на активном участке. 

СПРН SBIRS должна заменить SEWS. Она обеспечит обнаружение ракет менее чем через 20 секунд после старта и позволит идентифицировать боевые части и ложные цели на среднем участке траектории. 

Как ожидается, до конца текущего года Стратегическое командование США (USSTRATCOM) примет решение о подключении бортового оборудования спутника HEO-1 к действующим сетям вооруженных сил. Двумя месяцами ранее также сообщалось об успешных испытаниях HEO-2, опытная эксплуатация которого должна начаться в конце 2009 года. - Lenta.ru. 
"Днепр" с пятью микроспутниками RapidEye стартовал с Байконура

29 августа 2008 года в 07:15:53 UTC (11:15:53 мск) из ШПУ № 95 на площадке № 109 космодрома Байконур по заказу компании "Космотрас" осуществлен пуск ракеты-носителя "Днепр" (РС-20) с пятью спутниками типа RapidEye на борту.

КА RapidEye изготовлены специалистами британской компании Surrey Satellite Technology LTD (SSTL) по заказу Германского космического агентства. Спутники предназначены для дистанционного зондирования и мониторинга земли с орбиты высотой около 620 км для нужд сельского хозяйства. На спутниках установлено по 6 фотокамер разрешением 6,5 м. Срок работы спутников - 7 лет. 

11-й запуск ракеты-носителя «Днепр»

29 августа с космодрома Байконур успешно стартовала ракета-носитель «Днепр», которая вывела на околоземную орбиту группу космических аппаратов системы RapidEye (Великобритания, Канада, Германия) дистанционного зондирования и мониторинга.

Об этом ИА «НОВЫЙ МОСТ» сообщили в центре информационных связей ГП КБ «Южное».

«Группировка из 5 спутников RapidEye (масса одного КА — 157 кг) обеспечивает систему передачи изображений, способную ежедневно получать снимки любых участков Земли для анализа информации о состоянии сельхозугодий в интересах страховых компаний», - сказали в КБ «Южное».

Работу специалистов по пусковой услуге объединила совместная российско-украинская Международная космическая компания «Космотрас», в соучредители которой входят и украинские предприятия КБ «Южное», ГП ПО «Южный машиностроительный завод» и ОАО «Хартрон».

Это был 11-й запуск ракеты-носителя «Днепр». В результате предыдущих стартов «Днепра» на околоземные орбиты выведено 39 космических аппаратов 10 стран, в том числе США, Англии, Германии, Японии, России, Египта, Франции, Италии, Саудовской Аравии и Малайзии.

РН «Днепр» - конверсионная ракета РС-20 (или SS-18 по классификации Минобороны США), спроектированная и разработанная КБ «Южное», изготовленная Южмашем в кооперации с украинскими и российскими предприятиями. На ракеты, снятые с боевого дежурства в соответствии с Договором об ограничении стратегических вооружений, вместо боевой части устанавливается вновь разработанная космическая головная часть со спутником.

Коровы и космос

Исследование группы зоологов из университета Дуйсбург-Эссена (Германия) показало, что стада коров при отсутствии необходимости куда-либо двигаться выстраиваются в направлении с севера на юг. Подобным образом ведут себя косули и благородный олень. Результаты исследования опубликованы в журнале Proceedings of the National Academy of Sciences.

Материалом для таких выводов стали спутниковые снимки более 8500 коров на 308 пастбищах - в различных странах мира на всех континентах. Статистическая обработка снимков, на которых видны отдельные особи, однозначно свидетельствует о преимущественной ориентации коров.

Магниторецепция, известная у птиц, для млекопитающих до сих пор была неизвестна. Попытка обнаружить магнитные сенсоры у человека также пока не дала результатов. Впрочем, и результаты немецких исследователей основаны лишь на корреляции, и возможны другие объяснения этого эффекта. Возможно, будущие эксперименты с помещением животных в магнитные камеры смогут однозначо доказать наличие магниторецепции у млекопитающих. - CNews. 

28.08.2008
Сравнительная оценка объемов финансирования гражданской космической деятельности
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	Выводы:
1. При равном с США количестве направлений гражданской космической деятельности Российской Федерации объем финансирования данной деятельности в России в 14 раз меньше. Остальные страны, ведущие активную космическую деятельность, сосредоточились на ограниченном количестве её приоритетных направлений или имеют меньшую интенсивность выполнения аналогичных задач.
2. Ежегодный объем финансирования Роскосмоса соответствует только минимальному уровню, при котором обеспечивается существование самостоятельной гражданской космической программы и ограниченная способность проводить независимую государственную научно-техническую политику в отношении космической деятельности.
3. По данным 2007 г. соотношение финансирования гражданской космической деятельности и объема валового внутреннего продукта страны в США составляет 0,14%, в России – 0,11%.


- Сайт Роскосмоса.

МКС увернулась от мусора
Как сообщает пресс-служба ЦУПа, вчера, 27 августа 2008 года, в 20 час. 11 мин. по московскому времени была произведена коррекция орбиты Международной космической станции связи с необходимостью выполнения манёвра по предотвращению возможного столкновения станции с фрагментами космического мусора.

Информация о возможности столкновения в оперативном порядке была получена от российских и американских служб контроля космического пространства и использована баллистиками ЦУП для расчетов проведения коррекции орбиты МКС.

После включения двигателей европейского транспортного корабля ATV средняя высота орбиты МКС уменьшилась на 1,7 км и составляет в настоящее время 353,7 км.

Экипаж станции продолжает работу по намеченной программе.  - Сайт НК.
"Наземный старт" на Байконуре может обеспечивать до 10 запусков в год

 Космический ракетный комплекс "Наземный старт" на космодроме Байконур может обеспечивать до 10 запусков ракет-носителей "Зенит-3SLБ" в год, сообщил на пресс-конференции в ИТАР-ТАСС генеральный директор Конструкторского бюро транспортного машиностроения (КБТМ) Алексей Гончар.

"Комплекс "Наземный старт" - это модернизированный комплекс "Зенит", создававшийся на Байконуре в 80-е годы прошлого столетия, - напомнил Гончар. - Он создавался для решения широкого круга задач, в том числе и для пилотируемых пусков". По его оценке, новый комплекс - "вполне конкурентоспособный, компактный, автоматизированный". "Мы уверены, что этот комплекс будет востребован как в рамках Федеральной космической программы, так и в проектах международного сотрудничества, - заметил глава КБТМ. - Мы рассчитываем выполнять не менее двух пусков в год по коммерческим программам. А в целом, можем обеспечить до 10 пусков в год". По его словам, новые возможности появятся у комплекса в связи с использованием наряду с разгонным блоком ДМ разгонного блока "Фрегат".

Первый запуск по программе "Наземный старт" был осуществлен с Байконура 28 апреля 2008 года. Ракета-носитель "Зенит-3SLБ" успешно вывела в космос израильский спутник "Амос-3".

Стартовая масса "Зенита-3SLБ" - 466 т, длина 58 м. Ракета-носитель способна выводить на низкие орбиты полезную нагрузку массой до 14 тонн, на геостационарные орбиты - до 1,6 тонны.

В международном проекте "Наземный старт" участвуют КБТМ и Ракетно- космическая корпорация "Энергия" (Россия), а также КБ "Южное" и "Южмашзавод" (Украина). - ИТАР-ТАСС.
Компьютерный червь атаковал МКС

Ноутбуки, доставленные на Международную космическую станцию в июле, оказались зараженными компьютерным вирусом Gammima.AG. Однако представители NASA заверяют, что это червь не способен нанести никакого вреда системам станции. Как выяснилось, это уже не первая вредоносная программа, попавшая на МКС. Все предыдущие вирусы также были неспособны нанести какой-либо ущерб станции.

Впервые вирус Gammima.AG был выявлен на Земле в августе 2007 года. Его целью является кража паролей к онлайн-играм. - BBC News. 
27.08.2008

Энрико Ферми - на орбите
NASA объявило новое имя для телескопа GLAST, запущенного на орбиту 11 июня, сообщается на сайте проекта. По итогам конкурса, длившегося два месяца, главное управление NASA остановилось на имени Энрико Ферми (1901-1954), итальянского физика, одного из основоположников квантовой физики. Теперь полное имя телескопа звучит как Fermi Gamma-ray Space Telescope (телескоп Энрико Ферми для изучения космического пространства с помощью гамма-излучения). 
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Пол Хертц (Paul Hertz), ведущий исследователь в Управлении космическими миссиями в главном управлении NASA в Вашингтоне, объяснил журналистам на пресс-конференции во вторник, что телескоп было решено переименовать в честь Ферми, так как он был первым ученым, предложившем теорию того, как космические частицы могут быть разогнаны до высоких скоростей. Исследователи используют теорию Ферми для объяснения тех явлений, которые будет изучать телескоп его имени. 

Кроме презентации нового имени орбитального телескопа, специалисты NASA представили журналистам его первые результаты. В течение двух месяцев инженеры тестировали и калибровали два основных инструмента телескопа Энрико Ферми: телескоп для изучения больших областей космоса (Large Area Telescope - LAT) и прибор для наблюдения за гамма-всплесками (Burst Monitor - GBM). Первым заданием для телескопа Энрико Ферми стало составление карты неба в "гамма-свете". Карта стала результатом 95 часов наблюдения. На ней виден газ, наполняющий нашу галактику, и многочисленные пульсары - космические источники радио-, оптического, рентгеновского, и гамма-излучения. До запуска телескопа Энрико Ферми для получения подобных, но менее сложных изображений, у специалистов уходили месяцы (и годы) работы. 

Общая стоимость проекта составила 690 миллионов долларов. Ожидается, что телескоп Энрико Ферми проработает на орбите, высота которой составляет 565 километров, в течение десяти лет. С его помощью ученые будут собирать новые данные о черных дырах и пульсарах. Кроме того, телескоп Энрико Ферми должен помочь исследователям лучше понять природу темной материи и гамма-всплесков. 

Изначально телескоп назывался GLAST - Gamma-ray Large Area Space Telescope (телескоп для изучения больших областей космоса с помощью гамма-излучения). У NASA существует традиция выбора имен для космических телескопов. В агентство было прислано около 12 тысяч вариантов нового имени для GLAST, из которых приблизительно 10 тысяч были уникальными, сообщает NewScientist. Сотрудники NASA рассортировали заявки по категориям, например, "герои мифов", "известные люди", "знаменитые ученые". В конце концов были отобраны 10 основных претендентов, из которых главное управление NASA выбрало победителя. - Космические новости.
Студентка предложила завернуть астероид в пленку

Студентка Университета Квинсленда выиграла конкурс на лучший проект по обезвреживанию астероида Апофиз-99942, который пролетит рядом с Землей в 2029 году. Она предложила обернуть его пленкой, которая будет отражать солнечный свет, сообщает портал The Register. "Давление" Солнца изменит орбиту Апофиза. 

Согласно расчетам, астероид должен пройти на расстоянии 30-40 тысяч километров от Земли. Это самый близкий проход астероида за последние 200 лет. На таком же расстоянии от нашей планеты обращаются геостационарные спутники. Астероид составляет около 270 километров в поперечнике, и если он столкнется с Землей, то сила удара будет эквивалентна взрыву 110 тысяч атомных бомб, сброшенных на Хиросиму. 

Чтобы изменить траекторию движения Апофиза Мэри Д'Суза (Mary D'Souza) предложила использовать спутники и полиэфирную пленку Майлар (Mylar), изобретенную компанией DuPont. Одной из ее характеристик является высокая отражающая способность. Проект Д'Сузы предполагает, что обращающийся вокруг Апофиза спутник намотает на астероид пленку. По расчетам автора, даже если пленка покроет 50 процентов поверхности астероида, этого будет достаточно для реализации ее задачи. 

Реально ли использовать идею Д'Сузы на практике решит международный Конгресс астронавтики в Глазго, где девушка в сентябре представит свой проект. Конкурс Move An Asteroid 2008 (Сдвинь астероид) был организован обществом Space Generation Advisory Council. - Космические новости.
26.08.2008
Премьер-министр РФ подписал распоряжение о развитии системы ГЛОНАСС 
Премьер-министр РФ Владимир Путин подписал распоряжение о развитии системы глобальной навигационной спутниковой связи (ГЛОНАСС). "Я подписал вчера документ, касающийся развития нашей системы ГЛОНАСС с обеспечением рынка этих услуг", - заявил Путин на заседании президиума правительства РФ.
При этом Путин попросил вице-премьера РФ Сергея Иванова обратить внимание на этот документ и обеспечить его исполнение. - Интерфакс.
Новая спутниковая система для поиска полезных ископаемых разрабатывается в Беларуси

Специалисты РУП «Космоаэрогеология» приступили к созданию новой спутниковой системы для поиска и оценки полезных ископаемых на территории Беларуси. Об этом корреспонденту БЕЛТА сообщил заведующий отделом геодинамического мониторинга и природно-ресурсных исследований предприятия Иван Тяшкевич.

По его словам, система будет введена в строй после запуска нового Белорусского космического аппарата.

Преимуществами новинки станут высокая эффективность, экологическая безопасность и универсальность. Ее применение позволит значительно сократить расходы на проведение в республике сейсморазведки и бурение поисковых скважин. Сегодня для поиска полезных ископаемых методом дешифрования космических данных ученые закупают спутниковые снимки за рубежом, в основном в России и США. Стоимость каждого из них составляет около 85$. «С запуском белорусского спутника мы сможем сократить расходы на приобретение спутниковых снимков и заметно расширить диапазон исследований по поиску полезных ископаемых путем дистанционного зондирования Земли», - отметил специалист.

Разработка спутниковой системы для поиска и оценки полезных ископаемых будет выполнена в ходе реализации союзной программы «Разработка базовых элементов, технологий создания и применения орбитальных и наземных средств многофункциональной космической системы» («Космос-НТ»). Программа «Космос-НТ» будет финансироваться из бюджета Союзного государства. На ее реализацию планируется направить более 1,4 млрд. российских рублей.  - Сайт НК.
Экипаж МКС тушит виртуальный пожар

Космонавты на МКС в среду тушат условный пожар в европейском грузовом корабле серии ATV " Жюль Верн". Как сообщили ИТАР- ТАСС в подмосковном Центре управления полетами, "главная задача экипажа МКС-17 на сегодня - совместная тренировка по аварийной ситуации на корабле ATV".

"Цель тренировки по тушению пожара, которая проводится для каждого экипажа в обязательном порядке раз в 2-3 месяца, - освежить навыки пожаротушения и проверить, на месте ли необходимое оборудование и свободны ли подходы к нему", - сказали в ЦУП. С Земли на борт МКС сообщают, какой датчик выдал сигнал тревоги, и экипаж тут же начинает действовать в соответствии с инструкцией, которая специально разработана для каждого модуля, а также для "спасательной шлюпки" - пилотируемого корабля "Союз". Космонавты проверяют наличие в положенном месте противогазов, анализатора атмосферы и огнетушителей, а затем, захватив анализатор, отправляются к месту "пожара". Там они замеряют уровень загрязнения атмосферы "продуктами горения", затем специалисты ЦУП дают указание, нужно ли надевать противогазы, или же источник задымления можно ликвидировать без них. Экипаж в обязательном порядке отключает вентиляторы, чтобы они не давали притока кислорода и не переносили в другие отсеки продукты горения, а в особо опасных ситуациях - герметизирует "горящий отсек", чтобы обезопасить другие части станции. Необычность сегодняшней тренировки, которая обычно занимает около часа, в том, что "горящий объект" впервые находится в европейском "грузовике".

На вопрос ИТАР-ТАСС о целесообразности проводить тренинг в корабле, который через десять дней будет отстыкован от станции, а затем через некоторое время затоплен в океане, специалист ЦУП пояснил, что "необходимо набраться опыта, чтобы быть готовыми к приему следующего европейского грузовика серии ATV, который должен прибыть на орбиту через два года". Регулярные "противопожарные учения" в космосе ввели после того, как на станции "Салют" произошло задымление, вызвавшее легкую панику у экипажа, не готового к действиям в случае подобной нештатной ситуации, напомнили в ЦУП. Навыки тушения пожара затем пригодились на орбитальном комплексе "Мир", когда произошло возгорание аппаратуры.  - Сайт НК.
 У "Оппортунити" проблемы с колесом

Американский марсоход Opportunity завершает длившееся почти год путешествие по дну кратера Виктория на Красной планете. Об этом сообщили представители Лаборатории реактивного движения (ЛРДё) в Пасадине (штат Калифорния, США), управляющей миссией марсохода.

Решение о начале вывода марсохода из кратера было принято после того, как была получена информация о неисправности в системе электропитания переднего левого колеса земного робота. Инженеры считают, что лучше постараться вывести Opportunity из кратера до того, как он застрянет в марсианском грунте на наклонной плоскости кратера. -  ИТАР-ТАСС. 

25.08.2008
Ангола намерена запустить свой первый космический спутник

По сообщению официального информационного агентства Анголы Angop, правительство этой страны формализовало проект по созданию, запуску и управлению первым ангольским спутником Angosat. В рамках проекта также предусматривается создание соответствующей космической инфраструктуры и обучение персонала.

Подрядчиком по данному проекту выступает Министерство почтового сообщения Анголы с одной стороны и российский концерн Рособоронэкспорт с другой. Общая стоимость проекта оценивается в 327,6 млн долларов.

Ангольская сторона говорит, что запускаемый спутник будет предназначен для внутренних нужд страны и займется мониторингом территории, обеспечением национальной безопасности и "будет отвечать потребностям растущей экономики страны".

Проект по созданию спутника является частью программы по распространению высокотехнологичных разработок и внедрению в стране ИТ. - Cybersecurity.ru.
Астрономы обнаружили звезду с ледяным поясом

Американским астрономам впервые удалось обнаружить у звезды пояс из ледяных астероидов, аналогичный поясу Койпера - скоплению небесных тел за орбитой Нептуна. Статья с результатами работы подана в журнал The Astrophysical Journal, а препринт доступен на сайте arXiv.org.

Звезда, которая была предметом исследования, носит порядковый номер HD 181327 и расположена на расстоянии в 165 световых лет от Земли в созвездии Живописца.

В последние годы пояса астероидов были обнаружены у многих звезд. Наблюдение за их излучением в инфракрасном диапазоне позволило определить температуру этих поясов - часть из них оказалось холодными. Американцам впервые удалось доказать, что в окружающем звезду холодном кольце астероидов присутствует лед.

В своей работе ученые использовали данные из различных источников: космических телескопов "Хаббл" (Hubble) и "Спитцер" (Spitzer), и крупных наземных телескопов. В результате ученым удалось обнаружить маленький провал в инфракрасном диапазоне спектра излучения кольца, соответствующий частотам, поглощаемым льдом.

Открытый пояс располагается в три раза дальше от своей звезды, чем пояс Койпера от Солнца. Из-за того, что сила излучения звезды HD 181327 во много раз превосходит солнечную, объекты кольца постоянно тают – среднее время их жизни составляет несколько тысяч лет. Ученые считают, что пояс пополняется за счет столкновения более крупных космических тел на его дальней границе.

Отсутствие обломков во внутренней части пояса ученые связывают с возможным наличием планет. Дело в том, что крупное небесное тело, вращающееся вокруг звезды может "собирать" астероиды своим гравитационным полем, "очищая" пространство. - Lenta.ru. 
Пусковая кампания RapidEye: ракета собрана.
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25 августа на космодроме Байконур были продолжены работы по подготовке к пуску ракеты РС-20 с пятью космическими аппаратами системы RapidEye, сообщает пресс-служба ЦЭНКИКОМ. Головная часть была перевезена на пл. 109 космодрома, где расчеты предприятий Роскосмоса и украинские специалисты провели ее стыковку с ракетой, находящейся в шахтной пусковой установке.

25.08.2008
Подписан контракт на запуск спутника Koreasat-6

Пресс-служба Arianespace сообщила о подписании контракта с компанией Korean Telecom Corporation на запуск телекоммуникационного спутника Koreasat-6. Космический аппарат будет выведен на геопереходную орбиту европейской ракетой-носителем Ariane-5 или российской РН "Союз-СТ" с космодрома Куру во Французской Гвиане во второй половине 2010 года.

Головным подрядчиком по КА Koreasat-6 является компания Thales Alenia Space, которая также изготовит для него полезную нагрузку. Спутник будет изготовлен на базе платформы Star-2 производства Orbital Sciences Corporation, которая осуществит окончательную сборку и испытания КА. Спутник предназначен для оказания услуг связи и передачи программ телевидения на территории Южной Кореи (точка стояния 116° в.д.). Стартовая масса КА составит около 2750 кг. Он будет оборудован 30 транспондерами Ku-диапазона.  - Сайт НК.
"Спутник для комбата": 10 минутная оперативность космической съемки

Пресс-служба ВВС США представила новые данные об особенностях и функциональных возможностях первого "спутника для комбата" - орбитального аппарата TacSat-3, который должен быть выведен на орбиту в октябре 2008 года.

В отличие от циркулировавшей ранее информации, TacSat-3 не является собственно разведывательным аппаратам, предназначенным только лишь для получения изображений местности.

Он является многоцелевой платформой, предназначенной для обеспечения тактического звена на поле боя свежей навигационной, тактической и общегеографической информацией в соответствии с принципом Situational Awareness. В частности, аппарат будет передавать по радиоканалу информацию для войск на поле боя - в том числе, в формате коротких текстовых сообщений.

Оперативность получения ДДЗ гиперспектрального сенсора Artemis на поле боя составит 10 минут. Данных о разрешении сканера не приводится. Сообщается, что сканер позволит "видеть" объекты сквозь камуфляж, а также идентифицировать физические и химические характеристики объектов - например, краски или горючего. - CNews. 

"Феникс" продолжает раскопки на Марсе
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Американский зонд Phoenix, несмотря на периодически возникающие затруднения, продолжает вести раскопки на поверхности Марса. Ученые ищут всё новые и новые материалы для анализа и изучения грунта Красной планеты.

Каждая новая "траншея", которую роет манипулятор зонда, получает неофициальное наименование среди специалистов. Так уже есть "траншеи" Runaway, Rosy Red-2, Rosy Red-3, Burn Alive, Burn Alive-3, Snow White и другие.

А само место посадки Phoenix уже давно неофициально именуется "Страной чудес". Вероятно, за те открытия, которые ученые надеются там сделать.  - Сайт НК.
24.08.2008

Коста-риканские студенты изобрели «космическую кофеварку»

То, что космонавтов и астронавтов кормят в полете сытно, но в основном консервами, знают все. Увы, в условиях невесомости даже суп им приходится есть из тюбиков. Между тем изобретение двух молодых костариканцев обещает экипажам космических кораблей возможность насладиться на орбите ароматным кофе, только что сваренным из свежесмолотых зерен.

«Космическую кофеварку» создали студенты выпускного курса Технологического института Коста-Рики - 23-летний Хосе Солано и 24-летний Даниэль Розен, сообщает ИТАР-ТАСС. Обратиться к теме «Кофе в космосе» их побудил родившийся в Коста-Рике американский астронавт Франклин Чанг-Диас.

Франклину Чангу-Диасу, который не один раз летал в космос, не нравился вкус растворимого кофе, разогретого в микроволновой печке. Увы, если верить астронавту, другого способа «разжиться» горячим кофе на орбите в НАСА пока не придумали.

Разогревать жидкости в «микроволновке» в космосе приходится из-за того, что там не действует сила гравитации и, как следствие, отсутствует явление конвекции. Иными словам, на орбите при нормальном нагревании закипают, превращаясь в пар, только нижние слои жидкости в сосуде, которые не смешиваются с верхними слоями.

Обойти это естественное препятствие и позволяет «космическая кофеварка», устройство которой держится костариканцами в секрете. Известно только, что аппарат состоит из трех камер с поршнем и выполнен из нержавеющей стали и алюминия. Хосе Солано и Даниэль Розен обещают вскоре представить усовершенствованную модель меньшего веса, с учетом того, что вывод каждого лишнего килограмма на околоземную орбиту стоит немалых денег.  - Сайт НК.
Космонавты на МКС налаживают связь с Землей и ищут рыбу в Мировом океане

Российские космонавты на орбите провели в минувшую пятницу важную акцию - завершили монтаж и подключили аппаратуру, которая позволит и им, и последующим экипажам "сбрасывать" на Землю цифровую информацию. Как сообщили ИТАР-ТАСС в подмосковном Центре управления полетами, "проведен монтаж в служебном модуле "Звезда" и подключение двух приборов "Звено-Б" и автономного Laptop, а также монтаж и подключение бортовой кабельной сети к аппаратуре".

"Звено-Б" позволит нам хотя бы частично компенсировать отсутствие у России своего спутника-ретранслятора, через который информация с борта МКС передается на Землю, - пояснили в ЦУП. На российском орбитальном комплексе "Мир" такой проблемы не существовало, поскольку связь "космического дома" с Землей обеспечивали специальные отечественные спутники. Теперь же, чтобы передать научную и иную информацию, российские космонавты вынуждены "идти на поклон" к американским партнерам.

Вот и в пятницу Волкову и Кононенко понадобится канал связи, чтобы передать в ЦУП результаты проведения геофизического эксперимента "Диатомея". Как пояснили ИТАР-ТАСС в Институте океанологии РАН, "название эксперименту "Диатомея" дали одноклеточные микроводоросли, от которых зависит продуктивность океана". Этими водорослями питаются морские рачки, которые, в свою очередь, служат кормом многим видам рыб. По мнению ученых, эксперимент позволит определить перспективные для рыболовства районы.

Космонавты снимают с орбиты с помощью специальной фотоаппаратуры высокого разрешения места скопления водорослей, определяя таким образом точные координаты "рыбных мест". "Снимать надо при "удобном" угле солнца и в определенное время суток", - пояснили в РАН.

Подобный эксперимент проводился в конце прошлого века на "Мире". Тогда Всесоюзный научно-исследовательский институт рыбного хозяйства и океанологии передавал точные координаты "рыбных мест" непосредственно промысловым судам, а капитаны иностранных траулеров даже пытались перехватывать радиограммы. "К сожалению, после приватизации рыболовного флота эта работа перестала быть востребованной промысловиками", - отметили в РАН. В настоящее время "тысячи фотографий с орбиты используются только для научных исследований и пополнения уникального банка данных".

Возможно, вскоре данные из космоса вновь, как и во времена комплекса "Мир", станут использоваться рыбаками. Как сообщили в Федеральном агентстве по рыболовству, на коллегии агентства рассматривался вопрос о внедрении в практику научных исследований в области рыболовства, в частности, результатов эксперимента "Диатомея". 

23.08.2008

Иран обнародовал некоторые детали своей космической программы

Д-р Реза Такипур (Reza Taqipour), глава Иранского космического агентства, выступил с заявлением, в котором он озвучил планы этого ведомства на ближайшие годы. Так, в частности, он сказал, что детали пилотируемой космической миссии с иранским космонавтом будут обнародованы примерно через 6-12 месяцев. Иран стремится стать первой в регионе страной с собственными возможностями освоения космоса. Это выступление последовало вслед за сообщением ряда информационных агентств об успешном испытании иранской ракеты-носителя Safir 1. Эта ракета способна выводить на низкие орбиты малые ресурсные и телекоммуникационные спутники. В планы агентства также входит активное внедрение современных ГИС-технологий и развертывание наземной сети приема и обработки данных дистанционного зондирования. Д-р Такипур сообщил также о том, что первый иранский спутник Omid планируется вывести на орбиту в течение ближайших 12 месяцев. - ГИС-ассоциация.
Некоторые подробности о пуске РН в Иране

Стали известны некоторые подробности пуска в Иране ракеты-носителя Safir-1, который в минувшие выходные в буквальном смысле "взбудоражил" мир.

Согласно данным ВМС США, пуск ракеты был произведен 16 августа в 19:32 UTC (23:32 мск). Его засек экипаж корабля USS Russell, патрулирующий зону Персидского залива.

Аналогичные данные предоставили и ВВС США, которые зафиксировали пуск с помощью спутников системы раннего предупреждения о ракетном нападении.

По данным американских военных, пуск ракеты-носителя имел целью вывод на околоземную орбиту полезной нагрузки (спутника или макета). Однако, выполнить поставленную задачу Safir-1 не смогла - носитель не сообщил аппарату необходимой скорости и полет прошел по суборбитальной траектории. Впрочем, не исключаются и проблемы с отделением спутника от носителя.

Отследили пуск ракеты в Иране и российские военные, но своей информацией они пока не поделились.

Таким образом, фактически можно считать вопрос с иранским спутником закрытым - на околоземную орбиту он не вышел и, следовательно, пока рано включать Иран в клуб космических держав.

22.08.2008

"Феникс" добыл образец грунта из траншеи "Сгореть заживо 3" 
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Марсианский зонд "Феникс" добыл новый образец марсианского грунта, поместил его в газовый анализатор и в настоящее время ожидает команды для начала анализа. Почва была добыта из траншеи "Сгореть заживо 3"(Burn Alive 3) с глубины около трех сантиметров. 

Механическая рука зонда доставила образец почвы в газовый анализатор утром 21 августа. Датчики аппарата показали, что грунт успешно прошел двери анализатора и почти целиком заполнил камеру печи номер семь анализатора TEGA (Thermal and Evolved Gas Analyzer). 

Исследование образца будет состоять из трех этапов. На первом будет происходить низкотемпературное нагревание почвы (до 35 градусов по Цельсию). При такой температуре должен растаять лед, содержащийся в образце. 

Затем образец нагреют до температуры 125 градусов по Цельсию. Образовавшиеся пары в очередной раз исследуют на наличие воды. На последнем этапе температуру повысят до 1000 градусов. При этом большая часть образца перейдет в газообразное состояние. Изучение полученных газов позволит установить, имеются ли в составе почвы перхлораты (соли хлорной кислоты), следы которых были обнаружены в более ранних образцах. Впервые эти соединения нашли в грунте из траншеи "Розово-красная" (Rosy-Red) шестого июля. 

Исследования третьего образца завершают трехуровневую программу изучения марсианской почвы. Ранее были добыты образцы ледяного (глубокого) слоя почвы из траншеи "Белоснежка" и поверхностного слоя из траншеи "Розово-красная". - Lenta.ru. 
Эксперты раскритиковали деятельность NASA

NASA затрачивает слишком много усилий на выполнение краткосрочных проектов и не уделяет внимания более длительным и перспективным программам. Такое заключение было сделано экспертной комиссией Национального исследовательского совета США (National Research Council). Ознакомиться с полной версией отчета можно на сайте организации.

Команда из 25 специалистов по космонавтике и аэронавтике изучала деятельность американского космического агентства в течение 10 месяцев. Экспертов интересовало, как далеко NASA продвинулось в реализации объявленной президентом США Джорджем Бушем в 2004 году программы "Перспективы исследования космоса" (Vision for Space Exploration) и собственного проекта агентства "Программа развития исследовательских технологий" (Exploration Technology Development Program).

Эксперты подчеркнули, что нежелание заниматься долгосрочными программами привело к отставанию в технологиях. Комиссия сочла, что NASA слишком мало занималось исследованиями в области разработки двигателей, использующих атомную энергию. Установка таких двигателей на новые космические корабли, разрабатываемые агентством, позволила бы существенно улучшить их характеристики.

Кроме "перекоса" в сторону краткосрочных проектов, NASA, по мнению комиссии, не в должной мере уделяет внимание вопросам безопасности астронавтов. Так, эксперты напомнили, что несколько из разработанных агентством вариантов скафандров оказались неудобными и, как следствие, затрудняли работу астронавтов. Кроме того, в отчете упомянуто об инциденте, когда NASA решило обеззаразить питьевую воду на шаттлах с помощью иода, что привело к нарушению работы щитовидной железы у астронавтов.

Несмотря на отмеченные недостатки, эксперты сочли, что реализация программы возвращения на Луну к 2020 году продвигается успешно. Комиссия подчеркнула, что агентство поставило перед собой четкие выполнимые цели и смогло добиться адекватного финансирования проекта (например, исследования астероидов в 2006 году пришлось отложить именно из-за нехватки средств). - Lenta.ru. 

 «Энергомаш» намерен удвоить производство ракетных двигателей РД-171

Химкинское НПО «Энергомаш» имени В.П.Глушко, ведущий российский производитель двигателей для всех типов ракет-носителей, намерено удвоить производство ракетных двигателей РД-171 для перспективных проектов «Наземный старт» и «Sea Launch», сообщил журналистам в четверг первый замгендиректора предприятия Анатолий Фролов.

«Мы намерены увеличить производство ракетных двигателей для ракет-носителей типа «Зенит» с пяти-шести до семи-восьми, а в перспективе хотели бы довести это количество до десяти, так как эти проекты приобретают все большую значимость», - отметил он.

Кроме того, НПО «Энергомаш» планирует в ближайшие годы увеличить количество изготавливаемых двигателей РД-180 для американских ракет «Атлас». С увеличением количества выпускаемых и поставляемых в США двигателей РД-180 ежегодное количество запусков ракет «Атлас», как ожидается, также возрастет.

НПО «Энергомаш» в 90-х годах выиграло конкурс на производство двигателей для американских ракет «Атлас». Был заключен контракт на поставку 101 двигателя. На сегодняшний день 41 двигатель уже поставлен.

Что касается двигателей РД-171, то с 1997 года по настоящее время на Украину поставлены 20 двигателей этого типа.

НПО «Энергомаш» занимается разработкой жидкостных ракетных двигателей для первых ступеней ракет-носителей всех типов. Предприятие в общей сложности создало более 60 моделей ракетных двигателей. В настоящее время в производстве на предприятии одновременно находится 27 двигателей. Ежегодно НПО «Энергомаш» проводит до 50 испытаний своих двигателей. - Сайт Роскосмоса.  

21.08.2008
Новый космодром появится в Китае к концу 2013 г. 

Строительство нового, четвертого в Китае космодрома на тропическом острове Хайнань начнется в декабре этого года и будет завершено к концу 2013 года. По словам главного инженера проекта Тао Чжуншань, стоимость будущей космической гавани в местечке Вэньчан составит 5 млрд. юаней, или $730 миллионов. "В Китае это будет самый передовой и эффективный центр космических запусков международного уровня", - отметил эксперт. За счет большей близости к экватору и хороших климатических условий он обеспечит лучшие условия для запусков. Другим преимуществом новой площадки станет наличие выхода к океану. Это сократит транспортные издержки, поскольку тяжелые спутники и ракеты-носители нового типа намного удобнее перевозить по морю.

Сейчас в Китае действуют три старых космодрома, расположенные в отдаленных внутренних районах: Цзюцюань (северо-западная провинция Ганьсу), Тайюань (северная провинция Шаньси) и Сичан в юго-западной провинции Сычуань. Проект строительства нового комплекса площадью 20 кв. км в окрестностях Вэньчана потребует переселения свыше 6 тыс. человек из 20 деревень. Вблизи стартовой площадки также будет разбит грандиозный тематический космический парк площадью 407 га для привлечения туристов, которые смогут наблюдать оттуда за запусками. - ИТАР-ТАСС.
Россия и Южная Корея договорились о совместной разработке новой РН 
Россия и Южная Корея договорились о совместной разработке новой ракеты-носителя KSLV-2, на которой будут установлены два российских жидкостных двигателя. Об этом сообщил сегодня журналистам Анатолий Фролов, директор по внешнеэкономической деятельности Научно-производственного объединения /НПО/ "Энергомаш"- головного отечественного предприятия по изготовлению жидкостных ракетных двигателей.
"Переговоры в Роскосмосе прошли успешно, российское правительство одобрило идею сотрудничества в области двигателестроения, - сказал он. - На днях мы ожидаем конкретные предложения от корейской стороны".
По словам Фролова, "новая ракета KSLV-2 будет двух- или трехступенчатой". Для первой ступени "Энергомаш" будет поставлять маршевый двигатель тягой 80 т, аналогичный РД-107. Если корейская сторона изъявит желание использовать российский двигатель и для второй ступени, то НПО готово предоставить партнерам двигатель тягой около 30 т, уточнил он.
Работа по KSLV-2 - это продолжение проекта сотрудничества с Южной Кореей по созданию первого национального стартового комплекса для ракеты- носителя /РН/ KSLV-1, который вышел на финишную прямую. Как сообщил корр. ИТАР-ТАСС Владимир Кутахов из Сеула, в Южной Корее фактически начался предстартовый отсчет в программе подготовки к запуску первой отечественной РН после того, как на космодром Наро была доставлена и установлена изготовленная в российском Центре им.Хруничева первая ступень космической системы KSLV-1. Этот стартовый комплекс и космический центр в местечке Кохын провинции Чолла-Намдо на самом юге Корейского полуострова также создается с помощью российских специалистов и ноу-хау. Вторая ступень ракетной системы, которая должна вывести на орбиту первый отечественный спутник, а также головной обтекатель разработаны южнокорейскими учеными и инженерами.
Первый космический старт ракеты KSLV-1 весом в 140 тонн Южная Корея планирует осуществить в период апрель-июнь 2009 года. На реализацию программы превращения страны в мировую космическую державу официальный Сеул выделяет на ближайшие десятилетия примерно 3,5 млрд долларов.
"Направление сотрудничества с Южной Кореей достаточно перспективное и будет иметь долгосрочный характер", убежден Фролов. - ИТАР-ТАСС-Урал.
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