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Ракета-носитель Chang Zheng-2F вывезена на стартовую позицию
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На космодроме Jiuquan проведена операция по вывозу на стартовую площадку ракеты-носителя Chang Zheng-2F, которой 25 сентября с.г. предстоит вывести на околоземную орбиту космический корабль Shen Zhou-7 с тремя тайкунавтами на борту. Транспортировка началась 20 сентября в 07:15 UTC (11:15 мск) и заняла по данным агентства Синьхуа около часа.

За вывозом ракеты-носителя на космодроме наблюдали тысячи человек, в основном, сотрудники Космического центра Jiuquan.  - Сайт НК.
Между Роскосмосом и "Арианспейс" подписан контракт

Сегодня в рамках 13-го заседания Российско-Французской Комиссии по вопросам двустороннего сотрудничества под председательством глав правительств России и Франции Владимира Путина и Франсуа Фийона состоялось подписание контракта между Роскосмосом и компанией Arianespace на поставку российской стороной 10 ракет-носителей "Союз-СТ" на сумму около полумиллиарда долларов, сообщает пресс-служба Роскосмоса.

Этот документ был подписан руководителями Федерального космического агентства России Анатолием Перминовым и компании Arianespace Жан-Ив Ле Галлем.

Приоритетным направлением взаимодействия между двумя странами остается программа создания системы запуска "Союз в ГКЦ" (Куру, Французская Гвиана), где продолжаются монтажные работы на стартовом комплексе, проводимые российскими специалистами.

В ходе заседания Комиссии были также рассмотрены перспективы совместных работ в области средств выведения будущего; научные исследования Солнечной системы; эксперименты в области космической медицины на борту МКС; промышленное сотрудничество в сфере спутниковой телекоммуникации.  - Сайт НК.
Россия и Франция договорились о разработке корабля многоразового использования

Россия и Франция договорились расширять взаимодействие в космической сфере, сообщил сегодня премьер-министр РФ Владимир Путин на встрече с российскими и французскими бизнесменами. По его словам, речь идет о сотрудничестве в сфере использования ракет-носителей "Союз" и разработки корабля многоразового использования. Такая договоренность, уточнил Путин, "была достигнута в пятницу, 19 сентября, на встрече с премьер-министром Франции Франсуа Фийоном", сообщает ИТАР-ТАСС.

"Это интересно, перспективно", - подчеркнул Путин. "Мы давно изучаем возможность использования аэродрома Куру", - напомнил премьер. "И мы выходим на практическую реализацию этого проекта - уже 250 российских специалистов работают там", - добавил Путин.

Запущен канадский телекоммуникационный спутник Nimiq-4

19 сентября 2008 года в 21:48:00.001 UTC (20 сентября в 01:48:00.001 мск) с ПУ № 39 площадки № 200 космодрома Байконур стартовыми расчетами предприятий Роскосмоса по заказу компании International Launch Services Inc. (ILS) осуществлен пуск ракеты-носителя "Протон-М" с разгонным блоком "Бриз-М" и телекоммуникационным спутником Nimiq-4, принадлежащим компании Telesat Canada.

КА Nimiq-4 изготовлен на базе платформы Eurostar E3000S европейским консорциумом EADS Astrium и предназначен для улучшения телевизионного вещания на территории Канады. На аппарате массой около 4850 кг установлены 32 мощных транспондера Ku-диапазона и 8 транспондеров Ka-диапазона. После выхода на геостационарную орбиту спутник займет на ней точку стояния над 82 град. з.д.

20 сентября в 06:59:20.3 UTC (10:59:20.3 мск) спутник успешно отделился от разгонного блока и вышел на целевую орбиту высотой около 36 тысяч километров.

NASA продлило миссию зонда "Феникс" до конца года

Американское космическое агентство решило продлить миссию зонда "Феникс" до декабря 2008 года.

Это уже второе продление миссии зонда. Изначально планировалось, что "Феникс" будет работать на Марсе с конца мая до конца августа. В августе, в связи с успехом миссии, в частности обнаружением следов воды, NASA решило продлить миссию зонда до конца сентября. Теперь агентство согласилось выделить еще шесть миллионов долларов на поддержание работы наземных служб, контролирующих аппарат.

19.09.2008
В Пензе проводятся испытания стартового устройства в рамках проекта «Союз в Куру»

В Пензе проводятся испытания стартового устройства в рамках проекта «Союз в Куру», сообщает пресс-служба Роскосмоса.

Специалисты ФГУП «Конструкторское бюро общего машиностроения» (КБОМ) и ФГУП «Центр эксплуатации объектов наземной космической инфраструктуры» (ЦЭНКИ) совместно с сотрудниками ОАО «Тяжмаш» (г. Сызрань) при участии других предприятий ракетно-космической отрасли проводят на ОАО «Пензхиммаш» (г.Пенза) заводские испытания стартового устройства для комплекса запуска, предназначенного к отправке на космодром Куру (Французская Гвиана). Данные испытания проводятся по документации головного разработчика (ФГУП «КБОМ») с использованием методических и инструментальных средств ФГУП «ЦЭНКИ» в рамках российско-европейского проекта «Союз в Гвианском космическом центре».

В Шанхайском порту сосредоточились спасательные суда
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В настоящее время в Шанхайском порту уже сосредоточились все суда для спасания и оказания необходимой помощи в рамках осуществления запуска пилотируемого космического корабля «Шэньчжоу-7», которые будут отправляться в назначенные морские акватории, сообщает газета "Жэньминь жибао". Среди них – корабли «Дунхайцзю 112», «Наньхайцзю 101» и «Наньхайцзю 112» (на фото; снимок от 18 сентября).  - Сайт НК.
За крысами будут следить со спутника
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Ученые планируют использовать данные снимков израильских военных спутников, чтобы следить за гигантскими кенгуровыми крысами, сообщает агентство Associated Press. Такая технология используется впервые и позволит определить численность популяции этих животных, находящихся на грани вымирания.

Гигантские кенгуровые крысы - грызуны, обитающие в Калифорнии, достигают в длину 15 сантиметров. Они отличаются большими головой и глазами, длинными и сильными задними лапами (как у тушканчиков или кенгуру). Из космоса будет обследован район, находящийся в 160 километрах к северу от Лос-Анджелеса, на равнине Карризо.  - Сайт НК.
20 лет назад Израиль стал 8-й космической державой 
19 сентября исполняется 20 лет (1988) со дня запуска в Израиле спутника Ofek-1 - первого национального спутника. В этот день Израиль стал 8-й космической державой.
(И, кстати, последней. За 20 лет больше никто собственных космических ракет не сделал. - im)

18.09.2008
Интервью шестого космического туриста Ричарда Гэрриота
Первый потомственный американский астронавт Ричард Гэрриот, который сегодня вместе с основным экипажем МКС-18 сдает предполетный "госэкзамен" на российском сегменте станции, категорически против того, чтобы его называли космическим туристом. "Я хочу показать своим полетом, что даже непрофессиональный космонавт, заплатив за полет свои деньги, может принести пользу обществу, а кроме того извлечь пользу и для своего бизнеса", - сказал он в интервью ИТАР-ТАСС.

"Я хочу доказать, что инвестиции в космос - это выгодное дело, поскольку там можно получить уникальные результаты для дальнейшего применения на Земле", - продолжил Гэрриот. И во время полета на МКС он планирует провести на орбите несколько экспериментов, важнейший из которых - выращивание кристаллов протеина, которые в дальнейшем можно будет использовать в земной медицине для изготовления различных лекарств. "Если все пройдет успешно, я надеюсь слетать в космос еще раз, но уже за счет фармацевтической компании, которая заказала мне этот эксперимент", - сказал непрофессиональный астронавт.

Такой подход к жизни Гэрриот-младший, по его словам, унаследовал у своего отца, астронавта НАСА Оуэна Гэрриота. Именно он внушил сыну идею, что "человек должен при возможности исследовать все стихии - слетать в космос, опуститься на дно океана, и не как турист, а как исследователь, который может принести пользу на Земле". В молодые годы Ричард при отборе в отряд астронавтов НАСА был "забракован" из-за плохого зрения, но теперь он без сожаления расстался с большей частью своего состояния, чтобы реализовать свою детскую мечту о полете к звездам.

Гэрриоту пришлась по душе подготовка в Звездном городке. "Ваша система образования очень хорошая, - сказал он. - Каждое занятие начинается с объяснения, для чего нужна та или иная система, даются базовые знания и концепция применения". Единственным "камнем преткновения" стал русский язык. "Русский язык очень трудный", - сказал Гэрриот по-русски, а затем продолжил по-английски: "Но все преподаватели и инструкторы в Центре подготовки космонавтов и Ракетно-космической корпорации "Энергия" были очень открытые, доброжелательные и внимательные, и это помогало мне справляться с трудностями".

Старт корабля "Союз ТМА-13" с экипажем МКС-18 и шестым космическим туристом запланирован на 12 октября.
Роскосмос расширяет космическое сотрудничество с Кубой и Венесуэлой

Российские космические технологии придут в страны Латинской Америки, заявил журналистам по итогам переговоров на Кубе и Венесуэле руководитель Федерального космического агентства Анатолий Николаевич Перминов, входящий в делегацию во главе с вице-премьером Игорем Сечиным, который совершает рабочую поездку по странам Латинской Америки.

"На переговорах с кубинскими коллегами мы рассмотрели порядок выполнения договоренностей, достигнутых на заседании Российско-кубинской межправительственной комиссии около двух месяцев назад. Прежде всего, это подготовка соглашения о сотрудничестве в использовании космического пространства в мирных целях. Второе - подготовка соглашения по навигационной системе ГЛОНАСС и третье - порядок навигационного обеспечения на территории Кубы", - сообщил Перминов.

Кроме этого, по его словам, "с кубинскими коллегами обсуждена возможность совместного использования космических аппаратов дистанционного зондирования земли, создания на Кубе центра обработки информации по дистанционному зондированию земли и совместному использованию космических телекоммуникационных систем".

По словам руководителя Роскосмоса, "договорились, что в ближайшее время кубинские специалисты посетят наше Федеральное космическое агентство, НИИ и предприятия, чтобы убедиться, каким образом создается аппаратура, что она собой представляет и как может быть использована", передает "Интерфакс".

"Поскольку на Кубе нет космического агентства, - пояснил он, - Все вопросы мы решали с тамошним министерством транспорта, где работают очень хорошие специалисты и уже прекрасно используют эту аппаратуру на всех типах транспортных средств - автомобильных, железнодорожных, воздушных, и водных".

"В предварительном порядке обсуждена возможность создания с нашей помощью на Кубе собственного космического центра", - подчеркнул Анатолий Николаевич Перминов, - сообщает Strana.RU.

В свою очередь, на переговорах, состоявшихся в ходе венесуэльской части рабочей поездки вице-премьера Сечина в Латинскую Америку, по словам Перминова, "обсуждалась тема совместного использования навигационной космической системы ГЛОНАСС, принято решение готовить в рамках межправкомиссии соглашение о сотрудничестве в деле мирного использования космического пространства".

Сегодня, 18 сентября, руководитель Роскосмоса А.Н.Перминов с составе российской делегации возвращается в Москву, сообщает пресс-служба Роскосмоса.

"Прогресс М-65" пристыковался к МКС

17 сентября 2008 года в 18:43:08 UTC (22:43:08 мск) грузовой транспортный корабль "Прогресс М-65" пристыковался к МКС, сообщила пресс-служба ЦУПа. Корабль причалил к стыковочному узлу агрегатного отсека служебного модуля "Звезда".

Стыковка была проведена в автоматическом режиме под контролем Центра управления полётами и экипажа МКС.

"Прогресс М-65" доставил на МКС более двух с половиной тонн различных грузов, в числе которых топливо, кислород, вода, продукты питания, научная аппаратура, дополнительное оборудование для российского и американского сегментов станции, а также посылки для экипажа.
17.09.2008
Сбой на телескопе "Хаббл"

Сегодня НАСА сообщило о сбое, который произошел в системе охлаждения ИК-камеры/спектрометра NICMOS на космическом телескопе Hubble, сообщается на сайте Роскосмоса. Аномалия была обнаружена во время операций по подготовке к установке нового оборудования на телескоп.

Новое оборудование должно быть установлено во время миссии КК Atlantis в середине октября с.г. Для подготовки к этой операции на Hubble нужно было поменять программное обеспечение (ПО). Загрузка нового ПО на борт прошла на прошлой неделе. Но для проведения его установки нужно было на короткое время перевести все научные инструменты на телескопе в так называемый "безопасный" режим.

11 сентября, примерно через 6 часов после повторного запуска системы, была обнаружена аномалия инструмента NICMOS. По данным телеметрии, при включении наблюдалось превышение скорости ротора циркуляционного насоса, из-за чего система охлажения переключалсь обратно в безопасный режим.

Инженеры, проанализировав имеющуюся информацию, пришли к выводу, что сбой вызван, скорее всего, наличием в роторе крошек льда (размером от 10 микрон до 1 мм). Несколько попыток решить проблему путем введения небольших изменений в процедуру запуска системы закончились ничем.

В данный момент специалисты НАСА проводят более глубокое исследование аномалии, и при этом ждут, что система охлаждения немного нагреется и проблема решится сама собой. Правда, этот процесс может занять несколько недель.

В графике наблюдений этой недели данные с NICMOS отсутствуют.

Великобритания теряет свои позиции в использовании космоса

Британское космическое агентство UKspace направило в парламент страны составленный ее экспертами отчет, в котором содержится утверждение о том, что Великобритания постоянно теряет свои позиции в использовании спутниковых технологий, как для оборонных, так и для гражданских целей, все больше опираясь на орбитальные группировки других стран, в основном на американские. Единственной чисто британской орбитальной группировкой военного назначения сейчас является Skynet 5.

Авторы этого отчета призывают к разработке новой национальной космической программы, улучшению финансирования проведения исследовательских и конструкторских работ в рамках этой программы, к более активному участию в европейских проектах, а также к созданию системы прогнозирования и оценки потенциальных угроз британским оборонным и гражданским инфраструктурам. Эксперты UKspace отмечают, что по процентному отношению затрат на космические программы к величине национального валового внутреннего продукту (ВВП) Великобритания уступает большинству европейских стран. Кроме того, в отличие от наиболее развитых стран ЕС, Великобритания не принимает сравнимого по уровню с этими странами участия в основных космических проектах Евросоюза.

По поводу результатов данного обзора официальный представитель Королевских ВВС (Royal Air Force) сообщил, что в Минобороны страны рассматривается проект долгосрочной стратегии развития, которая, помимо прочего, предусматривает серьезное обновление системы Skynet 5. На реализацию этого проекта планируется выделить более 1 млрд. фунтов стерлингов. - "ГИС-ассоциация".
Космическая технология пригодилась для производства ветчины

Испанские производители ветчины применили разработанную Европейским космическим агентством (ESA) технологию для оценки качества своего продукта. Методика, применяемая для мониторинга движения жидкости в организме космонавтов при полете, оказалась востребованной для определения количества воды, оставшейся в копченом окороке, сообщается на сайте ESA.

Одним из традиционных для Испании блюд является сыровяленый окорок хамон (jamon). Его производство занимает несколько месяцев, и важнейшим критерием качества является содержание воды после окончания копчения. "На глаз" этот параметр оценить невозможно, а специального методического процесса не существовало.

Менеджер по адаптации технологий ESA изменил разработанную для космоса схему, чтобы она подходила для мясной промышленности. Методика спекторскопического измерения электрического сопротивления исходно была разработана для точного определения восходящих токов жидкости, возникающих в теле космонавтов в условиях микрогравитации.

В настоящее время адаптированная технология используется для производства копченым окороков на одной из фабрик. - Lenta.ru.
16.09.2008
NASA выбрало проект нового спутника Марса

NASA выбрало проект нового орбитального аппарата, который проведет комплексное исследование атмосферы Марса, сообщается на сайте агентства. Аппарат MAVEN (Mars Atmosphere and Volatile EvolutioN, что можно перевести как "атмосфера Марса и изменчивая эволюция") стоимостью 485 миллионов долларов планируется запустить в 2013 году.

Аппарат MAVEN был выбран из 20 проектов, представленных на конкурс, объявленный NASA в 2006 году. Основным критериями отбора было максимальное количество научных исследований, которые можно провести с помощью аппарата, а также его минимальная уязвимость. Разработчиками MAVEN являются сотрудники Лаборатории физики атмосферы и космоса в Университете Колорадо в Боулдере. Университет получит шесть миллионов долларов на разработку плана миссии и основных технических деталей аппарата.

Предварительный план работы MAVEN предполагает, что аппарат достигнет орбиты Марса осенью 2013 года. С помощью своих двигателей MAVEN выйдет на эллиптическую орбиту, высота которой будет изменяться от 145 до 6228 километров над поверхностью Марса. Приборы орбитального аппарата будут проводить измерения в течение одного земного года, который примерно эквивалентен половине марсианского. Также MAVEN должен совершить "нырок" на высоту около 129 километров над поверхностью Марса и взять пробы из верхних слоев атмосферы планеты. После того как орбитальный аппарат закончит свою научную миссию, он может быть использован в качестве средства связи с Землей для находящихся на Марсе зондов и марсоходов.

Изучая современное состояние атмосферы Марса ученые рассчитывают узнать о ее прошлом. Считается, что раньше атмосфера Марса была существенно плотнее. После резкого изменения климата планета "растеряла" большую часть атмосферы. Астрономы до сих пор не могут выяснить, что именно послужило причиной этих перемен. Измерения, выполненные аппаратом MAVEN, должны помочь в решении этой загадки. - Lenta.ru.
В России разработано открытое ПО для GPS-навигации в среде Google Earth
Группа российских разработчиков средств неогеографии под руководством Валерия Хронусова представила ПО Navigator для GPS-навигации в среде Google Earth (и других, поддерживающих стандартный формат KML). Скачать диструбитив ПО можно бесплатно с сайта разработчиков.

Navigator позволяет контролировать работу GPS-приемника в реальном времени через порты USB, COM и Bluetooth, а также формировать из последовательности фиксируемых GPS-приемником точек файл в формате KML, позволяющий отобразить маршрут в трехмерном глобальном геоинтерфейсе Google Earth. Программа отличается простым, неперегруженным, и одновременно ясным и функционально полным интерфейсом. - CNews.
Ураган "Айк" и "Прогресс М-65"
Ураган "Айк" "закрыл" Центр имени Джонсона
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В связи с приближением к побережью штата Техас урагана "Айк" закрылся Космический центр имени Джонсона в Хьюстоне. Сотрудники центра вернутся к своей работе после того, как стихия "сбавит свой пыл". А пока для них объявлены оплачиваемые выходные.

Стыковка "Прогресс М-65" с МКС отложена

В связи с эвакуацией персонала Центра управления полётом в г. Хьюстоне (штат Техас, США) из-за угрозы урагана «Айк» американская сторона обратилась с просьбой перенести стыковку грузового корабля «Прогресс М-65» с Международной космической станцией на более поздний срок.

В соответствии с новыми расчётными данными стыковка корабля «Прогресс М-65» с МКС теперь намечена на 17 сентября в 22 часа 50 минут по московскому времени (18:50 GMT), сообщает пресс-служба российского ЦУПа.

Ураган "Айк": Вид с МКС
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Ураган "Айк", обрушившийся на Техас и помешавший в срок состыковать "грузовик" "Прогресс М-65" с Международной космической станцией, прекрасно виден с орбиты. 

Стыковку "Прогресса" с МКС осуществят без помощи Хьюстона

Стыковка российского грузового корабля "Прогресс М-65" с Международной космической станцией (МКС) пройдет без участия американского центра управления в Хьюстоне, сообщили "Интерфаксу-АВН" в Роскосмосе в понедельник. "НАСА готово участвовать стыковке в среду. Управлением американским сегментом станции будет осуществляться из резервного центра управления полетами в Хантсвилле (штат Алабама), а не из пострадавшего от урагана Хьюстона", - уточнил собеседник агентства.

Стыковка грузового корабля "Прогресс" с МКС первоначально планировалась на 14 сентября, но по просьбе НАСА, которое не могло в штатном режиме обеспечить управление своим сегментом станции из-за прошедшего над Техасом урагана "Айк", была перенесена на 22:50 мск среды.
Китаю срочно требуются молодые космонавты

В Китае ощущается нехватка молодых летчиков-космонавтов, которым в ближайшие годы предстоит совершить полеты в околоземное пространство, пишет газета "Чайна дейли".

По ее данным, средний возраст нынешнего поколения китайских космонавтов /или, как их называют здесь, тайкунавтов/, в том числе первого в КНР покорителя космоса Ян Ливэя, превышает 40 лет. Поэтому уже сейчас срочно необходимо начать подготовку новых кадров на ближайшую перспективу, считают руководители китайской космической программы.

Национальный центр по подготовке космонавтов планирует совсем скоро начать прием кандидатов в возрасте около 30 лет, которые имеют за плечами богатый опыт в сфере военной авиации. Новому поколению китайских тайкунавтов предстоит решать более сложные задачи, чем их предшественникам. Среди них - состыковка кораблей, запуск космической лаборатории и, в конечном итоге, создание станции. Поэтому разрабатываются новые повышенные требования к абитуриентам.

Помимо этого Китай планирует активное освоение Луны, куда также намерен отправить человека, причем международные эксперты утверждают, что это может произойти раньше, чем американские астронавты вновь сумеют достичь спутник Земли, сообщает ИТАР-ТАСС.
Власти США не захотели признавать Китай конкурентом в космосе

Административно-бюджетное управление при президенте США вырезало из обращения главы NASA Майкла Гриффина к Конгрессу параграфы, касающиеся растущей мощи Китая в космосе. Кроме того, некоторые сотрудники этого управления настаивают на сокращении бюджета NASA, пишет газета The Washington Post со ссылкой на анонимного чиновника.

Гриффин выступал перед Комиссией по науке и технологиям при Палате представителей в марте. The Washington Post получила копии оригинального текста обращения и версии после правки Административно-бюджетного управления. По утверждению газеты, в конечном варианте отсутствовала большая часть высказанных Гриффином опасений по поводу развития космической программы США. В исходном обращении к Конгрессу глава NASA заявлял, что "один лишь факт, что Китай высадится на Луну раньше, чем мы туда вернемся, будет иметь масштабные и не до конца предсказуемые последствия на восприятие США как мирового лидера в космосе".

Представитель Административно-бюджетного управления Джейн Ли (Jane Lee) заявила, что она не может точно сказать, какая именно организация вносила правки в обращение Гриффина. Говоря о возможном лидерстве Китая в космосе, Ли подчеркнула, что объявленная Джорджем Бушем в 2004 году космическая программа является "космическим путешествием, а не гонкой". Она добавила, что космическую гонку за высадку на Луне США выиграли несколько десятилетий назад.

Что касается бюджета NASA, то Гриффин считает, что его необходимо увеличить в том случае, если будет принято решение выполнить несколько дополнительных полетов шаттлов до того, как будут введены в строй новые корабли. В письме по электронной почте, добытом журналистами на прошлой неделе, Гриффин назвал "джихадом" стремление полностью отказаться от шаттлов к произвольно назначенному сроку.
(Интересные иллюстрация постоянной войны Гриффина за финансирование. Китай, конечно, не конкурент ни США, ни даже России. Но конгрессмены этого не знают. - im) 
15.09.2008
Новые назначения  в Космических войсках

Начальником космодрома Плесецк назначен Олег Майданович

В ходе рабочей поездки на космодром Плесецк командующий Космическими войсками генерал-майор Олег Остапенко представил личному составу космодрома нового начальника генерал-майора Олега Майдановича, сообщает Служба информации и общественных связей Космических войск.

До назначения на должность начальника космодрома Плесецк генерал-майор Олег Майданович занимал должность начальника космодрома Байконур.
Начальником штаба Космических войск назначен Александр Якушин

В ходе служебного совещания, которое прошло в штабе Космических войск, командующий Космическими войсками генерал-майор Олег Остапенко представил личному составу командования Космических войск нового начальника штаба – первого заместителя командующего Космическими войсками генерал-майора Александра Якушина, сообщает Служба информации и общественных связей Космических войск.

Студенты создали бесколлекторный двигатель для РН GSLV
Как сообщают индийские СМИ, группа студентов из технологического колледжа "Сона" при космическом центре им. Викрама Сарабхаи разработала первые в стране бесколлекторные электродвигатели постоянного тока для ракеты-носителя GSLV. Ранее двигатели такого типа Индия закупала за рубежом.

Разработанные студентами двигатели двух модификаций различной мощности и частоты вращения будут использоваться в приводах сопла двигателя РН, а также в системе управления ориентацией солнечных батарей на спутниках, пишет R&D.CNews.

О реконструкции ВВЦ и павильона “Космос”
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В субботу, 13 сентября, начался демонтаж самолетов находящихся возле павильона “Космос”.
До демонтажа это было единственное в Москве место, где можно было не только увидеть настоящий самолет, но и посидеть в кабине пилота, прикоснувшись ко всем элементам управления.

По официальной версии демонтаж самолетов осуществляется для освобождения места под “Город науки, образования и инноваций ”.

Реализация этого проекта рассчитана на несколько лет и будет происходить поэтапно. 1-ый этап реализации проекта предусматривает создание интерактивной экспозиции “Парк научных открытий”. 2-й и 3-й этапы реализации проекта предусматривают использование территории Площади Промышленности и расположенных на ней павильонов (в том числе павильона «Космос»).

Сообщений о судьбе ракеты ”Восток” установленной возле павильона ”Космос” пока не поступало, но на изображении будущего “Парка научных открытий” ракета отсутствует!
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Япония приступает к разработке системы воздушного старта
Япония с будущего года приступает к разработке системы воздушного запуска малых спутников с использованием самолетов гражданского назначения, сообщил представитель министерства экономики и промышленности страны. За образец предполагается взять американскую ракету "Пегас", с помощью которой США произвели с 90-х годов прошлого столетия около 30 успешных запусков космических аппаратов, передает РИА "Новости".

Министерство рассматривает возможность направления на исследовательские работы 80 миллионов йен (около 800 тысяч долларов) из бюджета будущего года. Запускаемые новым способом спутники весом до 100 килограммов будут предназначаться для осуществления связи, слежения за состоянием окружающей среды и устранением последствий стихийных бедствий.

Запуски предполагается начать уже через три года, сообщил представитель министерства, подчеркнув, что они будут стоить значительно дешевле тех, что осуществляются с наземных стартовых площадок.
14.09.2008
Полет на Марс может привести к возникновению серьезных психологических проблем у экипажа

Продолжительный полет на Марс может привести к возникновению серьезных психологических проблем у экипажа корабля. Такое мнение высказал французский астронавт Жан-Франсуа Клервуа. Совместно со своим братом Полем, военным психологом, он сделал доклад на данную тему на семинаре по авиакосмической медицине, состоявшимся мишувшим летом в г. Межев, департамент Верхняя Савойя, пишет Figaro.

Мнение, высказанное в докладе, основывалось на анализе как уже осуществленных современной космонавтикой программ длительного пребывания человека в космосе, так и на том опыте, который был получен при изучении поведения экипажей ядерных подводных лодок, находящихся на продолжительном боевом дежурстве. Также был изучен опыт обследования зимовщиков во французских арктических и антарктических владениях.

Как указывается в исследовании Клервуа, изолированные от мира и общества люди склонны к параноидальному поведению, к частым конфликтам, начинают сомневаться в целесообразности порученной им задачи.

По мнению братьев Клервуа, в оптимальном варианте экипаж корабля, направляемого к Марсу, должен состоять из 4-9 человек, что позволит сформировать на его основе «микросообщество». Также возможен экипаж из трех супружеских пар. Экипаж всего из двух-трех человек исследователи считают «наихудшим» и склонным к постоянным конфликтам.

Удачным специалисты считают предложение направления к Марсу сразу двух кораблей, экипажи которых смогут оказывать друг другу необходимую помощь и поддержку.

Ученые подчеркивают, что для нормального функционирования экипаж должен подчиняться четко обозначенному лидеру, вокруг которого он сплотится, отношения между членами которого будут основываться на взаимном доверии и уважении.

В то же время они считают абсолютно недопустимой попытку выстроить в экипаже иерархическую пирамиду подчинения, аналогичную той, что существует, например, для экипажей ядерных подводных лодок.

Ученые также отмечают, что решения требуют не только психологические проблемы, которые могут возникнуть во время полета, но и те, с которыми члены экипажа могут столкнуться по возвращении.

Во время же полета на людей будут оказывать отрицательное влияние, считают исследователи, и их собственные действия, четко оговоренные техническими протоколами и не дающие пищи воображению или импровизации, передает ИТАР-ТАСС.

13.09.2008
Путин положительно оценил космическую программу России

Премьер-министру России Владимиру Путину поступил на подпись документ о дополнительном финансировании федеральной космической программы в объеме 45 млрд рублей в течение следующих трех лет, сообщил глава правительства на встрече со своим заместителем Сергеем Ивановым, на которой обсуждалась, в частности, программа «Космос».

Напомнив о чисто гражданском характере этой программы, Иванов отметил, что «средства пойдут, во-первых, на начало работ по созданию - пока только проектированию - нового российского космодрома на востоке страны в Амурской области». Во-вторых, сказал он, «это выполнение всех пилотируемых программ, которое Россия осуществляет в рамках международного сотрудничества с учетом всех наших обязательств по МКС».

Третий аспект - это «космические аппараты, предназначенные для повышения эффективности нашей экономики, метеорологии, прогнозов погоды, научных исследований», сообщил Иванов. Путин одобрил эти планы. - ИТАР-ТАСС.
"Феникс" сфотографировал пылевые бури на Марсе

Зонд "Феникс", находящийся на Марсе, сфотографировал несколько пылевых бурь, сообщается на сайте миссии. Всего аппарат получил 29 снимков, из которых специалисты миссии смонтировали небольшое видео. Ученые ожидали появления пылевых бурь в районе, где находится "Феникс", однако до сих пор ни одна из них не попадала в объектив его камеры.

Зонд сфотографировал как минимум шесть различных бурь, горизонтальный размер которых изменялся от двух до пяти метров. По словам специалистов миссии, они не должны повредить "Феникс", так как его конструкция была рассчитана с учетом аэродинамических нагрузок при воздействии подобных бурь.

Основным фактором, приводящим к возникновению пылевых бурь, является разница между дневными и ночными температурами. Днем атмосфера Марса прогревается до минус 30 градусов по Цельсию, а ночью температура опускается до минус 90 градусов.

Кроме фотографирования бурь в последние дни зонд измерял давление воздуха. Ученые отметили, что во время прохождения мимо "Феникса" пылевой бури давление резко падает.

До "Феникса" пылевые бури на Марсе фотографировал марсоход Spirit. - Lenta.ru.
12.09.2008
Слаборазвитые страны обеспечат тотальным спутниковым интернетом

Компания O3b Networks приступает к развертыванию глобальной сети спутникового доступа к интернет, ориентированной в первую очередь на слаборазвитые страны.

Предполагается, что она позволит обеспечить сопоставимое с ВОЛС качество связи и скорость передачи данных, тотальную доступность даже в регионах с зачаточной инфраструктурой беспроводной связи. Основой нового глобального проекта станут технологии 3G и WiMAX. Проект поддерживается, в частности, компаниями Google и Liberty Global.

Орбитальный сегмент сети составит группировка из 16 спутников общей эквивалентной производительностью 2300 стандартных транспондеров, что, в свою очередь, позволит обеспечить скорость передачи данных до 10 гигабит в секунду.

Производство спутников осуществляется на предприятиях компании Thales Alenia. Начало развертывания орбитальной группировки намечено на конец 2010 года. Информации об особенностях орбитального построения группировки, ТТХ спутников и типе выбранной платформы не приводится, пишет R&D.CNews.
Индия работает над созданием местного конкурента ГЛОНАСС
Проект создания отечественной космической системы навигации и глобального позиционирования одобрен кабинетом министров правительства Индии. Согласно опубликованным сегодня данным на его реализацию решено ассигновать 7,74 млрд. рупий, то есть более $184 привычных нам миллионов. Система, получившая наименование GAGAN (Geo Augmented Navigation), будет включать в себя сеть наземных станций и приемо-передающих установок, "завязанных" на индийский космический спутник GSAT-4. В осуществлении проекта участвуют Управление гражданских аэропортов Индии и Индийская организация космических исследований. Они уже вложили в развитие инфраструктуры и подготовку оборудования GAGAN почти 1,5 млрд. рупий. Вторую стадию планируется завершить к маю 2011 года.

Одна их главных задач проекта - выйти на принципиально новый уровень обеспечения безопасной навигации в воздушном пространстве и в морской акватории Индии. В частности, система позволит получать в любых погодных условиях детальную информацию, включая трехмерные изображения, для выбора оптимальных воздушных коридоров и определять условия захода на посадку и приземления в индийских аэропортах. - ИТАР-ТАСС.
Финансирование  космической деятельности в Казахстане
На развитие космической деятельности в 2009-2011 годах в бюджете Казахстана предусмотрены более полумиллиарда долларов, передает ИТАР-ТАСС. Об этом в четверг в ходе презентации законопроекта "О республиканском бюджете на 2009-2011 годы" в парламенте республики сообщил министр экономики и бюджетного планирования Бахыт Султанов.

"На развитие космической деятельности - для создания целевых космических систем, разработки и использования новейших технологий предусмотрены расходы в 2009 году в сумме 11 млрд тенге /или 91,6 млн долл/, с ростом от плана 2008 года на 3,4 млрд тенге /на 28 млн долл/", - сказал Султанов.

По его словам, республиканским бюджетом в 2010 будет выделено на эту сферу 26 млрд тенге /или более 216 млн долл/, в 2011 году - 25,3 млрд тенге /или 211 млн долл/.

Казахстан в ближайшие годы планирует запустить на орбиту второй спутник связи "КазСат", создать группировку спутников дистанционного зондирования Земли, продолжить совместно с Россией проектирование наземного ракетно-космического комплекса "Байтерек" на основе ракет "Ангара" для Байконура. Республика также высказывала заинтересованность в участии в российской программе "ГЛОНАСС". Кроме того, для управления и наблюдения за своими спутниками Казахстан планирует и далее развивать наземную инфраструктуру.

11.09.2008
В Центре Маршалла завершена защита эскизного проекта РН Ares-1

В Центре космических полетов им. Маршалла (г. Хантсвилл, шт. Алабама), 10 сентября завершилась защита эскизного проекта ракеты-носителя Ares-1, сообщает пресс-служба NASA. Это один из важнейших этапов программы "Созвездие" (Constellation), указывается в пресс-релизе аэрокосмического ведомства.

По планам NASA, с помощью РН Ares-1 начиная примерно с 2015 г. будет осуществляться выведение на орбиту Земли нового пилотируемого космического корабля Orion. В дальнейшем модификация носителя (Ares-5) будет использоваться при выполнении миссий к Луне и другим планетам.
США приступают к разработке космического атомного реактора

В рамках программы по осуществлению полета человека на Луну (и на Марс) специалисты NASA исследуют энергоустановки на основе реакторов деления, способные вырабатывать до 40 кВт, и конвертеры, способные обеспечить преобразование тепловой энергии в электрическую в условиях космоса.

Предполагается, что реактор способен обеспечить энергией лунную станцию в течение длительной лунной ночи; ранее рассматривалась возможность размещения обитаемой базы на лунном полюсе, где, теоретически, можно было бы обеспечить непрерывное освещение солнечных батарей лучами Солнца.

В рамках "реакторной" тематики центр NASA имени Гленна в г. Кливленд проводит испытания двух конвертеров производительностью до 12 кВт каждый. Один из них разработан компанией Sunpower, другой - компанией Barber Nichols. В первом случае используется поршневой преобразователь, во втором - цикл Брайтона.

Работы ведутся совместно с министерством энергетики США и центром космических полетов NASA имени Маршалла в г. Хантсвилл (штат Аляска) в рамках программы Exploration Technology Development Program. Предполагается ли использование атомных космических энергоустановок на основе реакторов деления для решения иных задач, не сообщается, пишет R&D.CNews.

Старт "Прогресса М-65"

10 сентября 2008 года в 19:50:02 UTC (23:50:02 мск) с ПУ № 5 площадки № 1 космодрома "Байконур" стартовыми командами предприятий Роскосмоса осуществлен пуск ракеты-носителя "Союз-У" с грузовым транспортным кораблем "Прогресс М-65". Спустя девять минут после старта корабль успешно отделился от последней ступени носителя и вышел на околоземную орбиту с параметрами:

- максимальное удаление от поверхности Земли – 243,05 километра;

- минимальное удаление от поверхности Земли – 193,90 километра;

- период обращения – 88,57 минуты;

- наклонение – 51,64 градуса.

"Грузовик" доставит на орбиту более 2,5 тонн грузов - продукты, воду, топливо, необходимое для станции оборудование, а также посылки от семей и подарки для экипажа.

Стыковка корабля с МКС намечена на 12 сентября в 21:01 UTC (13 сентября в 01:01 мск).

Статьи
1. В марсианской арктике появились пылевые смерчи

http://www.membrana.ru/lenta/index.html?8608
2. Европейцы мечтают привезти грунт с астероида
http://www.membrana.ru/lenta/index.html?8633
Составил И.Моисеев. 21.09.08.
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