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Состоялась презентация южнокорейского носителя

На строящемся южнокорейском космодроме Наро в Кохыне (провинция Чолла-Намдо) состоялась презентация создающейся с помощью России первой южнокорейской ракеты-носителя, сообщила сегодня газета The Chosun Ilbo. В воскресенье журналистам и гостям был продемонстрирован комплект, предназначенный для наземных испытаний (GTV).

Корейский носитель KSLV-1 состоит из двух ступеней. Первая разгонная ступень, которая разработана в России, имеет в длину 25,8 метра и была поставлена в Южную Корею в августе нынешнего года. Вторая ступень отечественной разработки длиной 7,7 метра предназначена непосредственно для вывода на орбиту спутника. Она разработана в Корейском институте аэрокосмических исследований на основе, как утверждают корейцы, своих собственных космических технологий.

Запуск искусственного спутника весом в 100 кг намечен на следующий год. В случае успеха Южная Корея станет девятой в мире страной, запустившей собственный искусственный спутник Земли со своей территории. - "Газета.ру".

Власти Алтая поднимут вопрос о выплате компенсации в связи с падением осколков ракет

Вопрос о выплате компенсации алтайским жителям за падение осколков ракет, упавших рядом с жилыми домами, власти Усть-Канского района Республики Алтай поднимут 7 ноября, когда в регион прибудут представители Роскосмоса, сообщил в понедельник представитель администрации района.

Источник уточнил, что специалисты Российского авиакосмического ведомства приезжают в связи с тем, что Усть-Канский район Алтая используется в качестве территории под падение осколков космических аппаратов, запускаемых с космодрома «Байконур».

Осколок ракеты-носителя «Протон-М» размером три на полтора метра 5 февраля текущего года упал возле дома алтайского пастуха Бориса Урматова. Спустя чуть больше месяца, 11 марта, после нового запуска с «Байконура», осколок другой ракеты упал во двор одного из домов села Усть-Кумир, пробив крышу сарая. По данным МЧС Алтая, в результате падений никто не пострадал, осколки вылетели за отведенный район падений на несколько десятков километров.

Жители Алтая подали иски в Роскосмос, требуя выплатить компенсации. - РИА "Новости".

США снова запустили проект «Звездные войны»

Конгресс США принял решение о выделении финансов на независимое исследование о возможности возрождения амбициозного в свое время проекта «Звездных войн», инициированного экс-президентом Рональдом Рейганом, безумно дорогой и не самой функциональной программы космической противоракетной обороны.

Системы космической противовоздушной обороны направлены, в первую очередь, на перехват баллистических ракет, запущенных из Северной Кореи, Ирана и, что особенно интересно, Китая. Консультативный совет во главе с госсекретарем США Кондолизой Райс представил отчет, в котором говорится о необходимости создания новых систем противоракетной обороны в ответ на растущую военную мощь Китая, в том числе и в космосе.

Независимая рабочая группа, занимающаяся разработкой ПРО, называет сроки в 3-4 года, необходимые для тестирования программы, что обойдется американским налогоплательщикам в 3-5 миллиардов долларов. Стоимость же самой программы по размещению 1000 перехватчиков на околоземной орбите определяется в 16,4 миллиарда долларов. Критики данной программы отмечают, что расходы значительно превысят реальную пользу проекта. Кроме того, размещение ПРО в космосе делает мишенями атак мирные американские спутники, необходимые для обеспечения жизнедеятельности страны.

Проект «Звездных войн» был заморожен в 1993 году, когда контролируемый демократами Конгресс отказался выделять деньги на исследования в этой сфере.

Стоит также отметить, что в последнее время немалое внимание уделяется нарастающему политическому противостоянию между Соединенными Штатами, теряющими свое экономическое и политическое влияние в мире, и Российской Федерацией, которая стремится занять позиции бывшего Советского Союза — то есть вернуть утраченное влияние сверхдержавы. Вполне возможно, что американские космические амбиции связаны именно с этим. - 1news.az.
19.10.2008

Запущен IBEX 

19 октября 2008 года в 17:48:22.64 UTC (21:48:22.64 мск) с борта самолета L-1011 'Stargazer', взлетевшего в 16:51 UTC (20:51 мск) с аэродрома на атолле Кваджлейн, специалиалистами компании Orbital Sciences Corporation осуществлен пуск ракеты-носителя Pegasus-XL со спутником IBEX (Interstellar Boundary Explorer - "Исследователь межзвездных границ"). Спустя девять минут спутник отделился от последней ступени носителя и вышел на околоземную орбиту.

На зонде IBEX установлены два одноканальных широкоапертурных регистратора нейтральных атомов, приходящих с границ Солнечной системы. С их помощью планируется восстановить пространственную конфигурацию пограничной области, а также иные её характеристики.
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Зонд IBEX массой 462 кг имеет в длину около полуметра и примерно метр - в поперечнике выведен на низкую околоземную орбиту высотой около 96 км ракетой-носителем воздушного базирования Pegasus, стартовавшей 19 октября 2008 года с борта самолёта-носителя Lockheed L-1011 на высоте 12 тыс. метров в южной части Тихого океана, в районе Маршалловых островов. Зонд имеет одноосную ориентацию. Миссия рассчитана на два года.

В дальнейшем при помощи собственного твердотопливного двигателя зонд перейдет на орбиту с апогеем, сопоставимым с расстоянием до Луны, и перигеем около 7 тыс. км

Проблемы с "Хаббла" пока не решены

Специалисты NASA не смогли с первой попытки восстановить способность орбитального телескопа Hubble обрабатывать и передавать на Землю накапливаемую информацию. Проводимая для этого операция, приостановлена на последнем этапе минувшей ночью. Об этом информировала в субботу представитель NASA Сюзан Хендрикс (Susan Hendricks) из Центра космических полетов имени Годдарда в Гринбелте, передает ИТАР-ТАСС.

Ранее специалистам центра удалось в дистанционном режиме включить находящийся на борту телескопа резервный блок управления научными инструментами и обработки данных. Прежний вышел из строя 27 сентября. Без него Hubble способен только вращаться по орбите и пользоваться сенсорами для определения расположения космических тел.

Орбитальная обсерватория начала переключаться на автоматический режим взаимодействия бортового компьютера с научными приборами. Однако, довести эту операцию до конца не удалось, возникла проблема, суть которой в Гринбелте пока не уточняют. "Минувшей ночью с Hubble произошла небольшая неприятность", - признала Хендрикс. По ее словам, попытки "оживить" резервный блок и довести до конца переключение рабочих инструментов на него будут продолжены в течение суток.

Сейчас Hubble переведен на безопасный режим.

Европе не хватает денег для полета на Марс

Отправка европейского исследовательского аппарата ExoMars на Марс откладывается до 2016 года из-за нехватки финансирования, пишет BBCNews.

К настоящему моменту бюджет космической миссии оценивается в 1,2 млрд. евро. Правительства стран, принимающих участие в ее подготовке, предложили разработчикам найти пути по сокращению стоимости.

Запуск европейского марсохода ExoMars откладывается уже во второй раз. Изначально полет был запланирован на 2011 год, но был отложен по техническим причинам на 2013 год.

Предполагалось, что одобренный в 2005 году проект обойдется в 650 млн. евро, однако позже было решено снабдить ExoMars дополнительным научным оборудованием, что отразилось на его стоимости.

18.10.2008

Китайцы сделали космический телефон

В честь своих успехов в освоении космоса в Китае выпущен телефон в виде космического корабля. Телефон носит название Шэньчжоу VII (Shenzhou VII) — по имени третьего китайского пилотируемого космического корабля. Оснащен он 2-мегапиксельной камерой, слотом для карт памяти microSD и портом USB. Поддерживаются форматы MP3 и MP4. Кроме того, в телефон загружены космические темы.

Продается мобильный телефон Шэньчжоу VII в Гонконге. Там его можно приобрести примерно за 180 долларов США.

В шведской столице открылся цифровой планетарий с самым большим куполом-экраном в мире

Новый планетарий открылся 17 октября в Естественно-историческом музее столицы Швеции. Он стал самым крупным заведением подобного рода на севере европейского континента, использующим новейшие цифровые технологии. Его посетители могут "путешествовать" в космосе и видеть полную панораму Вселенной с помощью 6 цифровых проекторов, которые создают трехмерное изображение в цветовой палитре на куполе-экране размером 760 кв м, являющимся, по мнению администрации планетария, самым большим в мире, передает ИТАР-ТАСС.

Интересующиеся астрономией теперь могут заглянуть не только в нашу солнечную систему, но и значительно дальше - в пределах знаний, накопленных на сегодняшний день современной наукой. В зале одновременно может находиться 260 человек. Положение спинок кресел регулируется так, чтобы зрители могли получить наиболее полное визуальное впечатление.

Уникальный для всей Европы планетарий начинает свою работу тремя программами-премьерами. В первой из них показаны коллизии в космическом пространстве, в результате которых 4,5 млрд лет назад появились Земля и Луна. Еще одна программа - рассказ о том, как выглядят "черные дыры" изнутри, а третья - об основах астрономии - рассчитана на детей и подростков.

Следующий год объявлен Годом астрономии. В связи с этим в новом планетарии будут проходить лекции, во время которых докладчик сможет свободно выбирать "путь" для своих слушателей во время путешествия в космосе.

Обсуждены вопросы создания современных космических аппаратов

15 октября 2008 г. на территории ФГУП «НПП ВНИИЭМ» (г. Москва, ул. Вольная, д. 30) прошло расширенное заседание бюро Совета РАН по космосу. В работе совещания приняли участие академики РАН Андреев А.Ф., Боярчук А.А., Анфимов Н.А., Зеленый Л.М., Попов Г.А., заместитель руководителя Роскосмоса Носенко Ю.И. и начальник управления Роскосмоса Селин В.А., а также представители научных институтов РАН и высшей школы директор НИИЯФ МГУ Панасюк М.И., директор ИЗМИРАН Кузнецов В.Д., Котов Ю.Д., Гальпер А.М. и др.

Как сообщает пресс-служба ФГУП "НПП ВНИИЭМ", на совещании был рассмотрен доклад генерального директора – генерального конструктора ФГУП «НПП ВНИИЭМ» Л.А. Макриденко о результатах проектно-конструкторских работ ВНИИЭМ по созданию современных орбитальных КА для решения научных и народно-хозяйственных задач, а также отчет научного руководителя проекта «Коронас-Фотон» Котова Ю.Д. и главного конструктора космического комплекса «Коронас - Фотон» Салихова Р.С. о ходе и результатах наземной отработки и подготовки к запуску космического аппарата «Коронас-Фотон» с комплексом научной аппаратуры для комплексных наблюдений Солнца и изучения солнечно-земных связей.

После совещания представители научной общественности посетили производственные площадки ФГУП «НПП ВНИИЭМ».    
17.10.2008
Премьер демонстрирует знание математики, а Кони получает ошейник

Председатель Правительства Российской Федерации В.В.Путин провел совещание по вопросу развития системы ГЛОНАСС.

В.В.Путин: Добрый день! Пожалуйста.

Ну что, поговорим о том, как идет работа по ГЛОНАССу. Где мы сейчас находимся, перед какими проблемами стоим, и какие уже есть решения.

С.Б.Иванов: Ну, может быть, я начну как куратор этого важнейшего проекта. За последнее время по всему проекту ГЛОНАСС произошли существенные позитивные сдвиги. Я не говорю о космической группировке, мы Вам уже докладывали, что совсем недавно еще три новых аппарата выведено на орбиту. До конца года планируется запуск еще трех, после чего можно уже уверенно говорить о том, что вся территория Российской Федерации абсолютно надежно, полностью и круглосуточно будет покрыта сигналом ГЛОНАСС из космоса.   

В.В.Путин: Сколько группировка у нас будет? 21 теперь?

С.Б.Иванов: 21. Это полная гарантия покрытия России, а для всего мира нужно 24 постоянно действующих аппарата, но мы хотим зарезервировать определенный потенциал, чтобы на орбите у нас было до 30 аппаратов, может быть, даже 26, а 3-4 на Земле в качестве резерва. Но 24 работающих - это глобальное покрытие всего мира. Гарантированное покрытие.

В.В.Путин: И когда мы еще три запустим? Вот до конца года будет 21.

Ю.М.Урличич: И еще 2 запускаем в 2009 году.

В.В.Путин: Два?

С.Б.Иванов: Два по три.

В.В.Путин: А, два по три.

С.Б.Иванов: Два по три. В каждом запуске по три аппарата.

В.В.Путин: И тогда у нас будет уже 21 плюс 6 - 27.

С.Б.Иванов: Да, 27. Но с учетом того, что старые выходят из строя, надо замещать, мы выйдем на 24 гарантированно.

В.В.Путин: 24 будет на орбите? Хорошо. Это в следующем году будет, в конце следующего года?

С.Б.Иванов: Да, в конце следующего года. Теперь что касается главного сейчас, потому что мы не видим никаких проблем в изготовлении космических аппаратов, и, насколько я знаю, скоро в Красноярске Вы сможете воочию в этом убедиться. Самые большие проблемы - не хочу говорить "трудности", но это занимает определенное время, - это изготовление конкурентоспособной наземной аппаратуры потребителя. На сегодняшний день в Российской Федерации уже функционирует порядка 20 тыс. единиц такой аппаратуры. Это только в гражданском секторе экономики. Если говорить о спецпотребителях, прежде всего о Министерстве обороны, то в этом году на вооружение Министерства обороны уже закуплено около 15 тыс. таких приемников. Причем они как носимые - для человека, так и для установки на том или ином виде боевой техники - на боевых машинах, на танках, на самолетах и так далее.

Из 20 тыс. {комплектов} в гражданском секторе около половины, около 10 тыс., установлено на средствах транспорта - самолеты, корабли, поезда. И около 10 тыс. - либо в частном владении, либо у муниципальных властей или властей субъектов Федерации. Уже во многих субъектах - я лично это видел в Сочи, Татарстане, Красноярском крае - главы регионов активно ставят эту аппаратуру на муниципальный транспорт, на транспорт дорожного хозяйства, на автобусы...

В.В.Путин: На медицинский транспорт.

С.Б.Иванов: Да, на медицинский транспорт. И многие губернаторы уже осознали преимущество системы ГЛОНАСС, потому что эта система позволяет делать всю экономику гораздо более эффективной и прозрачной.

В.В.Путин: Она позволяет определить, где находится транспорт, - на маршруте, не на маршруте, не совершает ли он какие-нибудь другие работы.

С.Б.Иванов: Да, если идет какая-то "левая" работа, такие факторы тоже уверенно фиксируются диспетчерами. Более того, Владимир Владимирович, я могу сказать, что уже есть масса случаев выявления слива топлива из баков.

В.В.Путин: Да, для охраны биоресурсов тоже эту систему важно использовать.

С.Б.Иванов: Да. Ну, и, помимо этого, может быть, генеральный конструктор Юрий Матэвич Урличич ответит на вопросы более технического плана.

В.В.Путин: (Обращаясь к Ю.М.Урличичу) Пожалуйста, Юрий Матэвич.

Ю.М.Урличич: На сегодняшний день действительно наша аппаратура применяется практически во всех хозяйственных областях. Можно сказать, что весь современный мир идет по этому пути. Это дает сокращение сроков, скажем, в геодезических работах в три раза, экономию на маршрутах - до 20%. Но, помимо этого, повышается и качество. То есть мы имеем безопасность, ряд других сопутствующих услуг, которые дают возможность более уверенно и комфортно осуществлять любую деятельность - в первую очередь транспортную, конечно.

Помимо этого, система ГЛОНАСС дает возможность позиционировать не только объекты, которые используются в народном хозяйстве, но и различные биологические объекты. Этим мы тоже занимаемся. Хотя есть и ее аналоги, которые позволяют работать с дикими животными - еще в 90-х годах мы делали эксперименты при помощи другой группировки КОСПАС/САРСАТ, которая также у нас развивается...

В.В.Путин: Это то, что на Дальнем Востоке с тиграми, да?

Ю.М.Урличич: Да. На самом деле симбиоз различных космических технических решений дает большую выгоду и в экологии, и в других отраслях. Но, конечно же, транспортировка особо опасных грузов, ценных грузов - все это, несомненно, должно подчиняться тем же законам, о которых мы говорили.

Помимо этого, есть и другие применения. Автоприменение - всем понятно, в том числе для персональных автомобилей. Появляется применение персональных навигаторов - то есть для грибников, охотников. Первые серийно изготавливаемые образцы в этом году появятся в продаже. Если в прошлом году Вы видели автомобильный навигатор, который уже имеется во многих магазинах и не является дефицитом, то теперь появится аналог персонального навигатора.

Следующий этап, очевидно, - это специальное применение, скажем, для животных. На сегодня мы можем говорить о том, что эта задача решена. Она решена российскими фирмами. То есть ГЛОНАСС GPS-модуль сделан российской фирмой, как и сам прибор. Вся математика, которая для этого прибора нужна, также для связи через Интернет и передачи потом на коммуникатор хозяина или персональный компьютер - это тоже было сделано нами. Подобные вещи показывают технологический уровень компании. В частности, по заказу нашего института, Российского НИИ Космического приборостроения, фирма "М2М-Телематика" сделала подобную разработку.

С.Б.Иванов: Евгений Александрович Белянко глава этой фирмы. Это частная компания, которая стала заниматься микроэлектроникой.

Ю.М.Урличич: Сегодня можно сказать, что уровень этой разработки сопоставим с теми разработками, которые ведутся на Западе. Мы посмотрели 16 образцов их техники. Хочу сказать, что наш лучше по ряду характеристик. Откровенно скажу, что мы брали лучшие срезы, которые есть и, конечно же, старались сделать лучше.

Этот технологический прорыв будет использоваться, конечно же, в первую очередь для автотранспорта, это самое массовое применение. Во вторую очередь - для транспортировки различных особо опасных грузов, ценных, жилищно-коммунального хозяйства.

В.В.Путин: Для жилищно-коммунального хозяйства - где?

Е.А.Белянко: Для мониторинга социального транспорта, для оперативного наблюдения за транспортом, для наблюдения за специализированными автохозяйствами, которые осуществляют вывоз твердых бытовых отходов, для всего, что движется, что нужно оперативно отслеживать, для того, чтобы диспетчерский центр был всегда в курсе, что происходит. Плюс - это всегда вопросы безопасности, потому что каждая система имеет тревожную кнопку, имеет голосовой канал связи с водителем, имеет датчики, то есть осуществляется полный контроль за транспортом.

В.В.Путин: Вы сказали и про животных тоже, да?

Ю.М.Урличич: Возможен такой вариант. Мы прорабатываем эти вопросы с МЧС, для собак, которые ищут в завалах.

В.В.Путин: Для своей собаки я могу это использовать?

Ю.М.Урличич: Да.

С.Б.Иванов: Должен сказать, что я несколько переврал сроки, я еще этим летом обещал подарить ошейник для Кони. Справедливости ради надо сказать, что он был для этого готов. У нас просто не было возможности встретиться вместе с Вами и Кони и сделать этот подарок. Ошейник готов, мы готовы продемонстрировать, примерить и испытать его.

В.В.Путин: Попробуем?

С.Б.Иванов: Давайте попробуем.

Е.А.Белянко: 170 грамм.

В.В.Путин: Нормально, не тяжелый. Кони (обращаясь к Кони), иди сюда, подарок для тебя принесли.

Ю.М.Урличич: Вот электроника. Это ВМ-модуль, ГЛОНАСС-GPS. Он будет внутри. Это плата, которая находится здесь. Весь остальной вес - это фактически аккумулятор. И ноу-хау заключается в том...

С.Б.Иванов: В том, что это сделали только мы, больше нигде в мире этого нет. Когда собака на месте, не двигается, допустим, легла, извините, в луже где-нибудь в лесу...

В.В.Путин: Ну, у меня собака не поросенок, она в лужу не ложится.

С.Б.Иванов: Ну, в лесу. Тогда батарейка не работает, то есть происходит экономия энергии.

Е.А.Белянко: Есть специальный датчик движения, который отключает навигационную систему для экономии энергии. То есть если нет движения, координаты не меняются - незачем передавать, незачем тратить энергию.

В.В.Путин: А это что?

Е.А.Белянко: Это - при помощи различных устройств можно наблюдать за животным. В частности, вот здесь фиксировалась небольшая прогулка на лужайке перед домом. Самого здания нет, потому что здесь использована открытая карта.

В.В.Путин: Наденем на нее? (надевают ошейник на Кони)

С.Б.Иванов: Грустит. Вольная жизнь заканчивается, окольцевали.

В.В.Путин: (Обращаясь к Кони) Тебе нравится? Ей нравится. Хвостом бьет - значит нравится.

Е.А.Белянко: Теперь надо, чтобы она где-то походила. - Сайт Правительства Российской Федерации.

Microsoft борется с Google в космосе

В начале октября наземный центр компании GeoEye получил первый детальный снимок земной поверхности (кампуса университета Пенсильвании), и в ближайшее время высококачественные изображения от спутника GeoEye-1 начнут регулярно поступать в картографическую систему Google Earth, обновляясь каждые 30 суток. Дабы не отстать от конкурента, менеджеры Microsoft заключили соглашение с другим коммерческим спутниковым оператором DigitalGlobe — он поставит цифровые фотографии для схожего проекта Virtual Earth. В распоряжение Microsoft, в частности, поступит библиотека ImageLibrary, включающая образы 460 млн. кв. км. поверхности Земли, пишет PCWeek. -  - Сайт НК.
Разведспутники США подытожили полет болида

Уникальное и не имеющее аналогов в истории астрономии обнаружение с помощью наземных телескопов естественного космического тела, обречённого столкнуться с Землей, и заблаговременное информирование об этом событии позволили учёным и военным зарегистрировать падение болида с помощью инструментальных средств.

Правительство США в циркуляре по болидам, зарегистрированным оптическими и ИК-датчиками разведспутников, уведомило о регистрации падения и взрыва микроастероида 2008 TC3.

Над Африкой в районе с координатами 20,9 градуса северной широты и 31,4 градуса западной долготы на высоте 65,4 км в 2 часа 45 минут 40 секунд по всемирному времени (UT) 7 октября 2008 года было зарегистрировано вхождение в атмосферу объекта - предположительно 2008 TC3, поперечник которого, по оценкам астрономов, составлял около 3 м.

Объект взорвался в районе с координатами 20,8 градуса северной широты и 32,2 градуса западной долготы на высоте около 37 км. Выделившаяся мощность (в модели абсолютно черного тела температурой 6000 градусов Кельвина) оценена в 4 х 10 в 11 степени Дж, или около 100 т тротилового эквивалента. - CNews.
Пентагон изучает возможность создания космического десантного корабля
Пентагон изучает возможность создания космического десантного корабля, способного доставлять солдат в любую точку планеты в течение двух часов. Об этом сообщила в четверг газета "Ю-Эс-Эй тудей".

По ее утверждению, данный проект обсуждался, в частности, в сентябре представителями всех родов войск на двухдневной конференции, которая была организована одним из пентагоновских управлений, в задачу которого входит координация деятельности по использованию космоса в оборонных и разведывательных целях. Как отметил в беседе с газетой подполковник ВВС Марк Браун, было решено более тщательно проработать вопрос о том, с какими технологическими трудностями придется столкнуться создателям десантного космолета в случае принятия решения о практическом воплощении проекта.

Первоначально идею космического десанта озвучило после терактов, совершенных в США 11 сентября 2001 года, руководство Корпуса морской пехоты. В июле 2002 года оно распространило заявление, в котором подчеркивалась необходимость оснащения морпехов техническими средствами, "позволяющими направить небольшое подразделение через космос в любую точку планеты" спустя буквально несколько минут после соответствующего приказа. В 2005 году в документе за подписью генерала Джеймса Маттиса, в котором излагалась программа переоснащения Корпуса, содержалось и упоминание о космолете. Причем называлась и дата реализации данной задумки - к 2019 году.

Предполагается, что десантный корабль сможет брать на борт 13 военнослужащих, взлетать вертикально с какого-либо космопорта или аэродрома, осуществлять полет на высоте не ниже 90 км над поверхностью Земли и осуществлять посадку в заданном районе с последующим стартом без дозаправки. - ИТАР-ТАСС.
Роскосмос отказал жителям Алтая в компенсации за упавшие обломки ракет

Роскосмос отказался выплатить компенсацию двум жителям Алтая, которые потребовали возместить ущерб, причиненный падением обломков ракет за пределами предназначенной для этого зоны. Как сообщает РИА Новости, об этом заявил представитель администрации Усть-Канского района республики, жителями которого являются заявители.
Требования в Роскомос были направлены в апреле 2008 года. На получение компенсации рассчитывают пастух Борис Урматов, рядом с домом которого 5 февраля упал обломок ракеты-носителя "Протон-М" размером три на полтора метра, напугав его семью, и неназванный житель села Усть-Кумир, которому 11 марта обломок другой ракеты пробил крышу сарая. Урматов требует выплатить ему миллион рублей, сумма претензий второго заявителя не называется. Ранее в сообщениях СМИ указывалось, что владельца поврежденного сарая зовут Валерий Федюхин.
В МЧС Алтая установили, что инциденты произошли в нескольких десятках километров за пределами зоны, отведенной для падения обломков ракет. Проведенная экспертиза показала, что в найденных фрагментах отсутствует гептил - токсичный компонент ракетного топлива.
О причинах отказа Роскосмоса в удовлетворении требований в районной администрации не сообщили, но пообещали оказать поддержку, если заявители обратятся с просьбой о содействии. Ранее представитель Федерального космического агентства пояснил, что подобные претензии следует направлять в суд, так как Минфин РФ еще не разработал механизм выплаты компенсаций за ущерб, причиненный падением фрагментов ракет. - Lenta.ru.
16.10.2008
Буш одобрил меры по обеспечению работы МКС до 2020 года

Президент США Джордж Буш подписал утвержденный конгрессом законопроект о бюджете NASA на 2009 год в размере $20,2 млрд, который включает требование обеспечить работу Международной космической станции до 2020 года.

 «Руководитель NASA должен предпринять все необходимые меры для обеспечения того, чтобы МКС оставалась важным и продуктивным объектом для потенциального использования США, по меньшей мере, до 2020 года», - говорится в тексте подписанного в среду Бушем законопроекта.

В нем NASA предписано также представить в конгресс не позднее июня 2009 года подробный и рассчитанный на пять лет план действий по обеспечению работы МКС после 2015, включая список необходимого для этого оборудования, а также объемы грузов, планируемых для подъема и спуска на МКС.

Документ включает также требование о том, чтобы NASA включило в свой действующий план полетов американских космических «шаттлов» еще один дополнительный полет «шаттла» к МКС до 2010 года для «доставки на МКС альфа-магнитного спектрометра и другого научного оборудования». Для этого в бюджете космического ведомства выделено дополнительно $150 млн. - РИА "Новости".

"Феникс" возобновил работу после пылевой бури

Марсианский зонд "Феникс" возобновил наблюдения за планетой после сильной пылевой бури, сообщается на сайте миссии. Во время шторма из-за поднявшейся пыли атмосфера стала менее прозрачной, и к солнечным батареям зонда попадало меньше излучения. Поэтому сейчас "Феникс" выполняет только часть стандартных процедур.

Инженеры миссии "Феникс" пытаются с максимальной эффективностью использовать энергию солнечных батарей зонда. В частности, "Феникс" проводит анализ собранных ранее образцов грунта и проводит метеорологические измерения.

Шторм площадью около 37 тысяч квадратных километров является одним из признаков приближающейся зимы. По мере того, как на Марсе будет холодать, ученые надеются собрать новые данные о планете. Однако постепенно продолжительность марсианских дней сокращается, а значит зонд будет получать меньше энергии. "Феникс" уже работает на Марсе на два с половиной месяца дольше, чем исходно планировалось. Из-за успешной работы зонда ("Феникс" получил из марсианского грунта воду, необходимую для развития организмов земного типа, и обнаружил перхлораты - ядовитые для обитателей Земли вещества) миссию несколько раз продлевали. - Lenta.ru.

15.10.2008
Сергей Иванов предлагает создавать крупные испытательные центры
Основным направлением действий правительства по поддержанию и развитию экспериментально-испытательной базы оборонно-промышленного комплекса (ОПК) должно стать создание крупных испытательных центров. Такое мнение сегодня на заседании Военно-промышленной комиссии при правительстве РФ выразил ее глава, вице- премьер Сергей Иванов.
"Считаю, что основным направлением наших действий должно стать создание крупных испытательных центров в увязке с процессами формирования интегрированных структур в оборонном комплексе", - сказал он.
Иванов уточнил, что по многим направлениям оборонной промышленности такие структуры уже созданы. "Именно они должны уделять внимание созданию испытательных центров", - уточнил вице-премьер.
Без использования развитой системы экспериментальной отработки и испытаний невозможно создание перспективных образцов вооружения и военной техники. "Только уникальные испытательные стенды и измерительные комплексы позволяют смоделировать эксплуатационные условия для конкретных образцов вооружений, а также четко зафиксировать малейшие нюансы их поведения в экстремальных условиях", - подчеркнул Иванов.
В последние годы совершенствованию экспериментальной базы ОПК уделялось мало внимания, признал вице-премьер. "В настоящее время государственная поддержка недозагруженной части экспериментальной базы позволяет лишь на минимальном уровне обеспечивать ее работоспособность", - сказал Иванов, отметив, что "загрузка действующий объектов по линии госзаказов сегодня не превышает 30 проц. их возможностей". - АРМС-ТАСС.
"Круглый стол" по вопросам законодательства в области инновационных технологий
В Государственной Думе
14 октября 2008 года в Государственной Думе прошел «круглый стол» на тему: «Российская и иностранная юрисдикции в аспекте практического применения законодательства в области развития инновационных технологий: преимущества и недостатки»
В работе «круглого стола» приняли участие депутаты Госдумы, представители федеральных органов исполнительной власти, государственных корпораций, научных и общественных организаций.
Участники «круглого стола» считают, что состояние законодательной базы в России существенно тормозит развитие инноваций. Это, прежде всего, связано с отсутствием сопутствующих законов к четвертой части Гражданского кодекса и несовершенством ее самой. Как пример, на «круглом столе» отмечалось, что созданные государственные корпорации вынуждены для защиты своей интеллектуальной собственности уходить в иностранную юрисдикцию, поскольку в России она практически отсутствует.
Так, по словам председателя Комитета Евгения Федорова, оборот нематериальных активов в стране составляет 0,3 процента от общего оборота товаров, тогда как в странах Европы – 40 процентов. «Современной особенностью российской экономики является то, что производство новаций локально. Это в отличие от мировой экономики, где инновационное сырье в сотни раз дороже конечного продукта, а зарегистрированные патенты, технологии, программы и прочее – главный экономический механизм. В России оформляются всего 14 процентов результатов НИОКР, а в коммерческом обороте находится только один процент из них. В свою очередь в США половина экспорта – технологии, четверть которых произведены выходцами из России», – сообщил депутат.
«Единственный закон, который определяет оборот новаций в России это четвертая часть Гражданского кодекса, написанная по просьбе американцев в 2007 году, как условие вступления России в ВТО. С ее принятием отменено все ранее наработанное отраслевое законодательство – патентный закон, закон о товарных знаках, о правовой охране программ, об авторском праве и другое – правда, оно тоже в значительной мере было устаревшее, но нового законодательства на их месте не было создано. Причем в этом законе развернут только один подход – защита интеллектуальной собственности в России, преимущественно иностранной юрисдикции. В нем даже нет базового понятия «технологии», что является серьезным тормозом для работы законодательства, для инвесторов, для рынка в целом, нет «информации» как вида интеллектуальной собственности», – продолжил Е.Федоров.
Председатель Комитета считает, что несовершенство российского законодательства является одной из основных причин утечки в другие страны «научного сырья». «Там оно оформляется в рыночные активы, и продается по ценам в сотни и тысячи раз выше, в том числе, обратно в Россию. Но продаются не новые высокие технологии, а их суррогат в виде «высокотехнологического оборудования». Тем самым наша страна закрепляется в качестве сырьевого придатка не только по природным ресурсам, но и по научным разработкам, что просто недопустимо в условиях глобальной конкуренции», – заявил Е.Федоров.
В настоящее время на рассмотрении в Комитете находятся более десяти законопроектов, направленных на развитие инноваций. Это законопроекты «О передаче технологий», «О патентных поверенных», «Об инновационной деятельности» и др. Однако работа над ними продвигается сложно из-за отсутствия концептуального понимания подходов к развитию инновационной деятельности.
«С чего нужно начать: прежде выделить два направления деятельности – производство новаций и потребление новаций экономикой, создать инновационное законодательство, изменить принципы функционирования экономики предприятий промышленности и других секторов экономики с внедрения новаций на рыночный оборот новаций», – сделал вывод председатель Комитета. - сайт Совета Федерации.
Глава комитета Думы велел правительству вкладывать в технологии
Создать лучшее в мире инновационное законодательство, коль у нас его все равно нету, предлагает председатель думского комитета по экономической политике и предпринимательству Евгений Федоров. «У нас есть шанс создать лучшее в мире инновационное законодательство», — сказал Федоров в своем выступлении на организованном комитетом круглом столе «Российская и иностранная юрисдикция предпринимательской деятельности», передает наш корреспондент Лев Файнберг.
По словам главы комитета, для перехода к инновационной экономике необходима защита собственности, потому что сырьевая экономика недооценивает собственность, защищая ее политическими инструментами, конкуренты с защищенной законом собственностью ей мешают.
Евгений Федоров выступил с призывами переделать в широком плане законодательное поле начиная с налогового, создавать торговые площадки для российской интеллектуальной собственности, переучить или научить десятки тысяч специалистов. Глава комитета предупредил, что российская наука, российский патент, бренды и технологии должны иметь международный статус. Это огромная работа, которую должен сделать госаппарат. Надо уйти от дотирования патентования к международным межгосударственным договорам, потому что патент в России стоит 8 тыс рублей, а в германии 40 тыс евро. Задача потребления инноваций нашей промышленностью на порядок сложнее, она потребует массовой перестройки наших предприятий, потому что сегодня у нас действует принцип внедрения и это означает совершенствование старого станка. «Одевание» новой технологии часто стоит дороже самого предприятие, технология в промышленности важнее, чем завод.
Согласно представленным участникам круглого стола материалам, затраты на исследования и разработки в 2006 составили в процентах от ВВП: Япония — 3,14; США — 2,61; ЕС — 1,85; Россия — 1,10. Количество патентов, зарегистрированных разными странами в Европейском патентном бюро, на 1 млн жителей составил в 2006 году: Германия — 173,4; Финляндия — 168,9; Швеция — 166,2; Япония — 94,5; США — 49,3; Россия — 0,2.
Общий объем средств, выделенных в России государством в целях капитализации институтов развития и финансирования их проектов на 1 июня 2008 года составил около 920 млрд рубю Принято решение о финансировании проектов на общую сумму более триллиона руб. - ПОЛИТ.ru.
Пентагон готовит космических десантников

Министерство обороны США планирует создать космический десантный корабль, который будет способен перебросить небольшой отряд военных в любую точку Земли в течение пары часов.

Возможность разработки такого аппарата обсуждалась в Пентагоне с привлечением представителей всех родов войск, которых собрали для координации действий по использованию космоса в оборонных и разведывательных целях, передают "Вести.ру".

Согласно предварительному проекту, новый корабль сможет перевозить до 13 военнослужащих. Он должен обладать способностью вертикального взлета с любого крупного аэродрома или космодрома. По замыслу потенциальных заказчиков, аппарат будет быстро перемещаться на высоте в 90 километров над поверхностью планеты. На его борту должен храниться достаточный запас топлива для полета в заданный район, посадки и возвращения на базу без дозаправки.

Напомним, что о необходимости подобной техники заговорило командование Корпуса морской пехоты сразу же после терактов 11 сентября 2001 года. В июле 2002 года было опубликовано официальное заявление, в котором требовалось обеспечить военнослужащих специальными средствами, "позволяющими направить небольшое подразделение через космос в любую точку планеты".
В 2005 году генерал Джеймс Маттис выпустил программу переоснащения Корпуса морской пехоты. В этом документе на создание десантного космолета отводилось менее пятнадцати лет. Готовый образец должен был поступить на вооружение до начала 2019 года.

Отметим, что уже с 2010 года космическая программа США будет полностью зависеть от России. Как писали Дни.Ру, Вашингтон отказывает от использования устаревших "шаттлов", а новый пилотируемый корабль Orion еще не готов. В результате Соединенным Штатам придется закупать у России скафандры и другое уникальное оборудование и пользоваться ее услугами для отправки на орбиту своих астронавтов.

"Будет разрыв в течение пяти или шести лет, когда единственным способом для нас добраться на космическую станцию, которую мы построили и оплатили, будет российский космический корабль "Союз", - признал один из американских сенаторов. - Дни.Ру.
На ПО «Полет» освоено производство отсеков для РН «Протон-М»

12 октября 2008 года производственным объединением «Полет» в адрес ФГУП «ГКНПЦ им. М.В.Хруничева» отгружены первые три отсека, предназначенные для комплектации ракеты-носителя «Протон-М».

По словам Генерального директора ПО «Полет» Григория Мураховского, «это первый большой вклад коллектива предприятия в освоении новых видов изделий ракетно-космической техники, в успешное решение данной задачи вложен самоотверженный труд всех подразделений производства, технических служб, конструкторского бюро».

В 2008 году Космический Центр имени Хруничева полностью передал на ПО «Полет» производство ряда отсеков для первой ступени РН «Протон-М». «Полету» поручено изготавливать три вида отсеков: передний отсек, верхнюю часть хвостового отсека и нижнюю часть хвостового отсека. Планируется, что, начиная с 2009 года, «Полет» станет выпускать ежемесячно по шесть отсеков каждого вида. С 2009 года ракеты-носители «Протон-М» будут стартовать с космодрома Байконур уже с отсеками и различными комплектующими производства ПО «Полет». Отсеки для РН «Протон» – это не первое изделие, которое ПО «Полет» успешно освоило и внедрило в производство по заказу своего головного предприятия. С конца 2007 на омском объединении налажен выпуск гаргротов для РН «Протон-М», изготавливается большая номенклатура деталей «россыпью».

   Напомним, что РН «Протон-М» является основным российским носителем среди ракет тяжелого класса. Только в этом году «Протон-М» 7 раз успешно стартовал с космодрома Байконур. В настоящее время на космодроме Байконур начинается пусковая кампания по подготовке к запуску ракетой-носителем «Протон-М» космического аппарата «Astra-1М». - Пресс-служба ПО «Полет».
Сергей Миронов о российской космонавтике
 В Совете Федерации во время краткого брифинга 13 октября 2008года Председатель Совета Федерации Сергей Миронов поделился с журналистами впечатлениями от своей поездки на космодром Байконур (11-12 октября с.г.).
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 - Когда недавно в Китайской Народной Республике был запущен космический корабль с космонавтами на борту, это было воспринято китайским СМИ как событие общенациональной важности. Старт корабля транслировался по телевидению, вызвал всенародное внимание. Думаю, что каждый, кто помнит начало космической эры, понимает чувства наших китайских друзей. Для людей же более молодого поколения каждый космический старт, как и постоянная работа российских космонавтов на орбите – уже рутина, обыденность.

С одной стороны, это говорит о гигантском пути, который прошла отечественная космонавтика, о безусловном мировом лидерстве российской космической отрасли, опережающей, например, китайскую на десятилетия.

А с другой стороны, печально, что по-прежнему героическая и романтичная профессия космонавта уже не привлекает былого общественного внимания. Уже нет того конкурса в вузы, открывающие дорогу в космос. Уже амбициозные молодые люди в большинстве своем не связывают свои жизненные планы с космическими победами.

 Думаю, что это неправильно. Ведь именно космос является той областью, где конкурентоспособность России неоспорима. Именно с космосом по-прежнему связывается уверенность в таких технологических прорывах, которые могут радикально изменять жизнь общества. Эти изменения мы видим, далеко не всегда осознавая их связь с успехами в освоении космического пространства Достаточно назвать стремительное развитие общедоступной мобильной связи, Интернета, навигации. А за этими достижениями стоит та самая рутинная работа тысяч людей.

Полагаю, что в большом долгу перед космонавтами и космонавтикой наши СМИ и культура, прежде все кинематограф. Лидерские позиции российской космонавтики не отменили драматизм и напряжение работы в этой сфере. Все это может дать огромное количество сюжетов для информационных программ, газетных статей, художественных и документальных фильмов. Космонавтика достойна того, чтобы вернуться в центр общественного внимания. - Сайт Совета Федерации.
Создание Межведомственного совета по использованию результатов космической деятельности
   12 октября руководителем Федерального космического агентства А.Н.Перминовым подписан приказ о создании Межведомственного совета по использованию результатов космической деятельности в интересах социально-экономического развития субъектов Российской Федерации при Федеральном космическом агентстве.

Межведомственный совет создан в целях повышения эффективности работ в области использования результатов космической деятельности в интересах социально-экономического развития субъектов Российской Федерации, реализации соглашений между Федеральным космическим агентством и субъектами Российской Федерации в этой области.

На этом Совете будут рассматриваться, обсуждаться и решаться общие для всех регионов вопросы и проблемы в области практического использования результатов космической деятельности. Регионы будут делиться опытом этой работы, готовить совместные предложения и проекты.

Межведомственный совет возглавляет руководитель Федерального космического агентства. В состав Совета по согласованию вошли представители федеральных органов исполнительной власти, федеральных округов Российской Федерации, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, корпоративных структур, а также организаций и предприятий ракетно-космической промышленности.

   Организационно-техническое обеспечение деятельности Межведомственного совета возложено на Сводное управление организации космической деятельности и Управление делами Роскосмоса.

Информационно-аналитическое обеспечение на открытое акционерное общество ОАО «Научно-производственная корпорация «РЕКОД» (ОАО «НПК «РЕКОД»).

   При Межведомственном совете создана экспертно-аналитическая группа, которую поручено возглавить генеральному директору ОАО «НПК «РЕКОД» В.Г.Безбородову. - Сайт Роскосмоса.  
На северном полюсе Сатурна обнаружили гигантский вихрь
Зонд Cassini сфотографировал на северном полюсе Сатурна гигантский вихрь, сообщается на сайте NASA. По внешнему виду вихрь, запечатленный камерой, работающей в инфракрасном диапазоне (снимок был сделан зимой, когда полюс Сатурна погружен во тьму), напоминает водоворот.
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Сделав несколько фотографий вихря через определенные временные интервалы, ученые смогли определить скорость вращения газов в нем. Она составляет 530 километров в час - приблизительно в два раза больше, чем скорость вращения воздушных масс в самых быстрых земных вихревых течениях. Сам вихрь окружен ячеистым шестиугольным неподвижным образованием неясной природы. Внутри него также наблюдается вращение облаков со скоростью около 500 километров в час. Ранее Cassini уже передавал на Землю изображения странного шестиугольника.

Несмотря на то, что внешне вихрь напоминает земной, он обладает совершенно иной природой. На Земле ураганы питаются теплом океанической воды. Вихри Сатурна "привязаны" к полюсам планеты. Основным "источником питания" сатурнианских вихрей астрономы считают тепло, высвобождаемое грозами, проходящими в нижних слоях атмосферы.

С помощью зонда Cassini астрономы смогли получить множество изображений северного полюса Сатурна. Размер самых маленьких образований, которые можно разглядеть на этих фотографиях, составляет 120 километров. - Lenta.ru.
14.10.2008
НАСА просит сократить сроки предполетной подготовки в России

НАСА обращалась к российскому центру подготовки космонавтов с просьбой сократить время тренировки американских астронавтов в России перед полетом на Международную космическую станцию, заявил начальник управления пилотируемых программ Роскосмоса Алексей Краснов.

"Подготовка астронавтов и космонавтов идет абсолютно в штатном режиме. Единственная разница - в объеме подготовки, который они должны пройти в США и России. У нас подготовка занимает больше времени, чем хотелось бы американским коллегам, поэтому они просят сократить объем подготовки астронавтов. Мы готовы рассматривать такую возможность, но так, чтобы она ни в коем случае не сказалась на безопасности полета", - сказал А.Краснов на пресс-конференции в Центре управления полетами во вторник.

Присутствовавший на пресс-конференции начальник Центра подготовки космонавтов Василий Цыблиев сказал, что с увеличением объема МКС время тренировок экипажей должно не сокращаться, а наоборот, увеличиваться. "Чем больше станция, тем больше нужно знать", - сказал он. - Интерфакс.

Роскосмос получил полную поддержку Минфина 

Роскосмос получил полную поддержку Минфина в вопросе финансирования строительства кораблей "Союз" по программе МКС, сообщил на пресс-конференции после успешной стыковки корабля "Союз" с МКС статс-секретарь, заместитель руководителя Федерального космического агентства (Роскосмос) Виталий Давыдов.

"Мы получили полную поддержку в Минфине, и надеюсь, что этот вопрос будет урегулирован в ближайшее время", - сказал он.

Давыдов напомнил, что в Минфине создана "специальная комиссия, которая будет регулировать вопросы взаимодействия банков с ведущими предприятиями космической отрасли". В рамках этой комиссии Роскосмос надеется решить вопрос о льготных кредитах для ракетно-космической корпорации "Энергия", где строятся российские пилотируемые корабли "Союз". Срок строительства кораблей - 2,5 года, поэтому эти кредиты должны быть получены в самое ближайшее время.
"Мы строим станцию для того, чтобы проводить большую научную работу, а без большого экипажа эта работа невозможна", - пояснил далее Давыдов. Для реализации программы 2009 года, по его словам, потребуется как минимум 4 пилотируемых "Союза" и 6-8 грузовых "Прогрессов" в год, чтобы обеспечить постоянную работу на орбите экипажа из шести человек.

В свою очередь, начальник управления пилотируемых программ Роскосмоса Алексей Краснов пояснил, что "финансовый кризис начался в тот момент, когда "Энергия" должна была получить кредит на продолжение программы МКС, однако условия кредита стали иными", поэтому реализация программы столкнулась с некоторыми трудностями. - АРМ-ТАСС.
Мировой финансовый кризис докатился до РКК "Энергия"

РКК "Энергия" осталась без средств на создание новых и модернизацию существующих пилотируемых кораблей "Союз", а также транспортных кораблей "Прогресс". Об этом сообщает РИА Новости со ссылкой на заявление президента корпорации Виталия Лопоты.

По словам Лопоты, РКК "Энергия" должна вдвое увеличить производство пилотируемых кораблей "Союз" в связи с увеличением количества членов экипажа МКС с 2009 года с трех до шести человек. Однако средств на строительство новых кораблей правительством России пока не выделялось.

РКК "Энергия" планировала взять кредит в "Сбербанке" на эти цели, однако правительство задержало выпуск и одобрение директивы по этому кредиту на несколько месяцев, из-за чего ставка по кредиту увеличилась. Директива правительства вышла в понедельник, 6 октября, однако Сбербанк из-за финансового кризиса не дает РКК "Энергия" кредит "даже под большие проценты, а только обещает". - Lenta.ru.

 «Союз ТМА-13» состыковался с Международной космической станцией

14 октября 2008 года в 12 часов 26 минут 14 секунд по московскому времени (08: 26:14 GMT) осуществлена стыковка пилотируемого корабля «Союз ТМА-13» с Международной космической станцией. Корабль причалил к стыковочному узлу функционально-грузового блока «Заря». Процесс сближения и стыковки проводился в автоматическом режиме под контролем специалистов в Центре управления полётами и экипажа.

После окончания штатных операций, включающих в себя проверку герметичности отсеков корабля и стыка, Юрий Лончаков, Майкл Финк и Ричард Гэрриотт перейдут на станцию, сообщает ЦУП.

Стыковка транслировалась в on-line режиме на сайте ЦУПа.

"Сотбис" представит в Москве уникальные документы

Британский аукционный дом "Сотбис" представит в Москве уникальные рукописные и печатные материалы, связанные с формированием советской космонавтики. Документы можно увидеть с 15 по 19 октября в столичном офисе аукционного дома в Романовом пер., 4.

Самым дорогим экспонатом выставки станет отчет о полете орбитального космического корабля "Восток" 12 апреля 1961 года. Он был написан Юрием Гагариным, который стал первым человеком, достигшим внеземного пространства и облетевшим Землю по орбите.

Отчет был выпущен всего в четырех экземплярах, остальные три копии хранятся в российских архивах. Эксперты аукционного дома оценили раритет в 500-700 тыс. долл.

Также в Москве покажут речь Юрия Гагарина от 10 апреля 1961 года, написанную им от руки. Она была произнесена перед Государственным комитетом по космическим полетам всего за два дня до исторического полета. Стоит отметить, что данную речь Гагарину разрешили написать самому, поэтому она была очень эмоциональной. Начальная стоимость рукописи 200-300 тыс. долл.

Кроме того, в экспозиции представлены личные дневники и тетради Василия Мишина 1960-1964 годов, бывшего "правой рукой" основоположника российской космонавтики Сергея Королева. Рукописи (300-500 тыс. долл) представляют хронику развития советской программы исследования космоса.

Экспонаты представлены американским промышленником Г. Россом Перо, они были приобретены им 15 лет назад на аукционе "Сотбис", посвященном истории российского космоса. Вновь раритеты будут выставлены на торги в Нью-Йорке 11 декабря 2008 года.

Вырученные от аукциона деньги перечислят в Фонд Перо, который предоставляет благотворительные гранты в области здравоохранения и высшего образования. - ИТАР-ТАСС.
13.10.2008
Российский космический аппарат доставит на спутник Марса микробов

Партия подопытных земных микроорганизмов отправится к спутнику Марса Фобосу в рамках проекта "Фобос-Грунт" и затем вернется обратно на Землю, сообщил "Интерфаксу-АВН" ученый секретарь Института космических исследований (ИКИ) РАН Александр Захаров.

"Смысл эксперимента в том, чтобы изучить, как будут чувствовать себя микроорганизмы в процессе длительного космического перелета. Капсула с биотуристами будет установлена на возвращаемый аппарат. Таким образом, они побывают на Фобосе и вернутся назад", - заявил А.Захаров. Он добавил, что контейнер для отправки микробов будут изготавливать американцы, а сами микроорганизмы ученые подберут в российских лабораториях.

По мнению организаторов эксперимента, он поможет ученым установить, в частности, могут ли микроорганизмы перемещаться с планеты на планету в метеоритах. "Возвращаемый аппарат как бы моделирует метеорит, в котором есть микроорганизмы", - пояснил ученый секретарь ИКИ.  - Сайт НК.
 (Вообще-то не надо быть ученым секретарем ИКИ РАН, чтобы догадаться, что в возвращаемых капсулах могут перемещаться с планеты на планету не только микроорганизмы, но и более сложные биообъекты. - im)  

"Союз" с двумя туристами?
Ракетно-космическая корпорация (РКК) "Энергия" не исключает возможность создания пилотируемого космического корабля "Союз" по заказу американской компании "Space Adventures", на котором в космос отправятся сразу два туриста в сопровождении опытного космонавта - пилота корабля. Об этом заявил президент, генеральный конструктор РКК Виталий Лопота. Как он прокомментировал сообщения о том, что "Space Adventures", имеющая исключительные права на отправку туристов в космос на российских "Союзах", впервые намерена приобрести целый космический корабль. "Мы ведем переговоры с Федеральным космическим агентством на этот счет", - сообщил Лопота. Он отметил, что есть один нюанс - НАСА получило разрешение от американских властей на закупку "Союзов" на период после 2010 года, когда шаттлы перестанут летать, а новая американская пилотируемая система еще не появится. "Да, "Space Adventures" готова заплатить авансом деньги за космический корабль, - сообщил Лопота. - Но возможность производства не достаточны для удовлетворения двух запросов одновременно. В ближайший месяц мы должны решить, кому отдать предпочтение". - ИТАР-ТАСС.
Миссия Феникса близится к завершению
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С наступлением осени дни на северных равнинах Марса становятся короче. Учёные и инженеры миссии Феникс стараются успеть провести как можно больше научных исследований, пока уровень мощности модуля не упал до слишком низких пределов.

На снимке видно голубовато-белый иней, который появляется на поверхности Марса теперь, когда температура продолжает падать с каждым днём. Этот снимок получен на 131 марсианский день миссии, 7 октября по земному календарю. Отчётливо видны так же многоугольные пересекающиеся формы, которые образуются в условиях многолетней мерзлоты от сезонных морозов и оттепелей. Эти многоугольные формации были видны на снимках орбитального исследовательского аппарата Mars Reconnaissance Orbiter, а так же других космических аппаратов. Они свидетельствуют о том, что северная полярная область Марса укрывает большое количество водного льда.

Марсианский модуль Феникс раскопал ещё несколько канав в грунте в низинах и на возвышенностях полигонов, и доставляет почву в научную лабораторию для проведения анализа. Примерно две недели назад при помощи своей роботизированной руки-манипулятора Феникс сдвинул с места камень, прозванный ‘Безголовый’, на 0.4 метра. Почва из-под камня была взята для исследования при помощи оптического и атомного микроскопов на борту модуля.

Учёные проводят предварительный анализ образца почвы под названием `Скачущий житель Гессена` (Galloping Hessian). Этот образец привлёк внимание, т.к. он может содержать высокую концентрацию солей.

По мере того, как вода испаряется в сухой арктической среде на Земле, она оставляет соли, которые можно обнаружить на поверхности или вокруг камней, именно поэтому учёные хотели заглянуть под `Безголовый`, чтобы увидеть содержится ли там более высокая концентрации солей.

Кроме того, учёные Феникса планируют проанализировать твёрдый ледяной слой под поверхностью марсианской почвы. Роботизированная рука раскопала канаву, которая была названа ‘Ламанш’ (La Mancha), отчасти чтобы увидеть, насколько глубок ледниковый стол Марса. - Сайт Роскосмоса.  

На МКС вновь сломался туалет

Не прошло и пяти месяцев, как основной санузел Международной космической станции вновь вышел из строя. Как и в июне, поломка произошла в российском секторе МКС "Звезда", и в данный момент российские специалисты пытаются устранить неисправность. Представитель Национального управления США по аэронавтике и исследованию космического пространства Джон Пэтти уже сообщил, что поломка, вероятно, произошла в газовом сепараторе. По его словам, ситуация пока не безвыходная, поскольку космонавты могут использовать другой санузел, находящийся на пристыкованном к станции космическом корабле "Союз ТМА-12".

Подобного рода неполадки на МКС и ранее становились настоящим вызовом не только для отважных исследователей, но и для туристов, ищущих в космосе острых ощущений. В июне вышел из строя механизм, отделяющий жидкость от воздуха. Через несколько дней экипаж своими силами смог устранить неисправность. Сейчас же ситуацию усложняет то, что в самое ближайшее время на МКС прибудут еще три человека - два космонавта и космический турист.

Туалет на МКС - отнюдь не компактное устройство. Вес его достигает 16 кг, высота и ширина - 20 см, а высота его составляет полметра, уточняет РИА "Новости". В следующем месяце шаттл "Индевор" МКС доставит на МКС усовершенствованный санузел разработки российских ученых, который обошелся НАСА в $19 миллионов. - Известия науки.

12.10.2008

Запущен космический корабль "Союз ТМА-13"
В соответствии с программой полёта Международной космической станции (МКС) и обязательствами российской стороны по этому проекту в 11:01 московского времени с космодрома Байконур осуществлен запуск транспортного пилотируемого космического корабля "Союз ТМА-13".

Цель запуска - доставка на борт МКС экипажа 18-й экспедиции (МКС-18): космонавта Ю. Лончакова (Россия) и астронавта М. Финка (США), а также участника космического полёта Р. Гэрриотта (США) по программе 15-й экспедиции посещения (ЭП-15).

Корабль выведен на опорную околоземную орбиту с параметрами:

- наклонение 51,65°,

- минимальная высота 200,7 км,

- максимальная - 259,89 км,

- период обращения вокруг Земли - 88,81 мин.

Бортовые системы корабля функционируют в расчётных режимах.

Подготовка корабля на космодроме и его запуск осуществлялись под руководством Государственной комиссии (Председатель - Руководитель Роскосмоса А.Н. Перминов). Комиссия принимала решение по реализации этапов подготовки и запуска на основании заключений Технического руководства, которое возглавляет Президент РКК "Энергия" им. С.П. Королева, Генеральный конструктор В.А. Лопота.

По данным телеметрической информации и докладам экипажа 17-й основной экспедиции МКС бортовые системы станции работают в расчетных режимах. Станция готова к стыковке с кораблем.  - Сайт НК.
С Байконура стартовал корабль с новым экипажем и ДНК знаменитостей

В воскресенье проведен успешный старт российской ракеты "Союз-ФГ" с космическим кораблем "Союз ТМА-13". Экипаж, который через двое суток прибудет на Международную космическую станцию, составили Юрий Лончаков, астронавт НАСА Майкл Финк и очередной космический турист американец Ричард Гэрриот.
Юрий Лончаков и Майкл Финк останутся на борту МКС, как заведено, на полгода. Через 10 суток турист Гэрриот отправится в обратный путь с нынешним экипажем - Сергеем Волковым и Олегом Кононенко. На борту останется еще один американец - Грегори Шеметофф, который добрался до МКС на шаттле и таким же путем спустится на Землю в ноябре.
Юрий Лончаков - командир отряда космонавтов в ЦПК. Хотя в космосе он бывал лишь дважды с короткими визитами, летал на "Союзе" и на шаттле. Лончакова, кандидата в мастера спорта, можно считать лучшим дзюдоистом среди космонавтов. Майкл Финк уже работал полгода на МКС и потому станет командиром экипажа. Его предки родом из Финляндии, жили в Санкт-Петербурге, что позволяет астронавту считать себя "русским космонавтом". На Байконуре русского американца финского происхождения провожала жена-индианка и трое детей, названных Луна, Звезда и Солнце.
Семейство Гэрриот - первая династия американских космонавтов (фото: AFP)Особое внимание привлекает колоритная фигура Ричарда Гэрриота, шестого космического туриста и первого представителя династии американских астронавтов. Символично, что на МКС он встретится с Сергеем Волковым, сыном одного из самых известных российских космонавтов. Ричард Гэрриот с детства бредил космосом и, разбогатев на компьютерных игровых программах и обслуживании предыдущих туристов, обзавелся внушительной коллекцией космических реликвий, гордость которой составляет модель советского лунохода. Ричард Гэрриот - первый астронавт, который разжился земельными наделами на Луне. За полет шестой турист заплатил около $30 млн, то есть в 1,5 раза больше, чем предшественники, что в русле общих тенденций мирового финансового кризиса.
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В космос Гэрриот взял с собой "драйвер бессмертия", на котором закодированы достижения человечества, а также ДНК знаменитых ученых и деятелей культуры. Этот драйвер, как считает турист, сохранится в космосе в случае какого-либо земного катаклизма. Уже на Байконуре Ричард Гэрриот объявил, что берет с собой на орбиту ДНК астрофизика Стивена Хокинга, самого знаменитого ученого современности. Хокинг занимает в Кембридже кафедру Ньютона, является автором теории "черных дыр" и многих популярных книг по астрофизике, которыми зачитываются во всем мире. Хокинг отличается поразительной силой духа, что позволяет ему, несмотря на полный паралич, колесить по миру с лекциями по футурологии. Если чью ДНК и брать в космос, то Хокинг вне конкуренции. - Сергей ЛЕСКОВ, Известия науки.

Туристический лифт в космос
Лифт, поднимающийся на 40 тысяч километров над поверхностью Земли и отправляющий пассажиров в космос, планируют создать японские ученые. На разработку этого проекта Япония собирается выделить $10 млрд. кабины лифта должны будут двигаться вверх и вниз по гигантскому кабелю, один конец которого планируется закрепить на земле, а другой - состыковать с орбитальной станцией.
Поскольку все сооружение должно быть суперлегким и очень прочным, то работы по созданию лифта потребуют новых "подвигов" от инженеров. Пока решено, что материалом для направляющего троса и кабин лифта могут послужить углеродные нанотрубки, поскольку они очень хорошо проводят электричество.
Директор Японской ассоциации космических лифтов, профессор Университета Нихон Йошио Аоки сказал: "Мы размышляем над тем, чтобы пускать электричество по второму кабелю, который будет служить источником питания по всему маршруту". Причем кабель космического лифта должен быть в 180 раз прочнее стали и в 4 раза прочнее, чем самое прочное из уже созданных тканых волокон из углеродных нанотрубок.
Международная конференция, которой предстоит составить детальный график работ по запуску лифта, состоится в Японии в ноябре этого года. Космический лифт был описан Артуром Кларком в его книге "Фонтаны рая", изданной в 1979 году. - ИА "Комментатор".
11.10.08

Президент осмотрел МИК РН «Союз-2» 
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Дмитрий Медведев осмотрел на космодроме Плесецк монтажно-испытательный корпус космического ракетного комплекса «Союз-2». 
Здесь осуществляется подготовка составных частей ракеты и сборка их в единое целое перед её вывозом на старт.

Первый пуск ракеты-носителя «Союз-2» был успешно проведен с Плесецка 8 ноября 2004 года. В совокупности с разгонным блоком «Фрегат», который подготавливается здесь же, ракета-носитель «Союз-2» на ближайшие 10-15 лет станет основным средством выведения космических аппаратов на низкие круговые и высокие эллиптические орбиты.

Глава государства возложил венок к памятнику покорителям космоса, погибшим при испытаниях ракетно-космической техники. - Cайт Президента России.
Количество членов экипажа МКС будет уточняться

Решение об увеличении экипажа МКС с трех до шести человек должно приниматься всеми странами- участницами программы, считает руководитель Федерального космического агентства А.Н.Перминов.

"Я сомневаюсь, что экипаж МКС со следующего года будет из шести человек, потому что окончательное решение еще не принято. Это должны решать все страны - участницы программы МКС", - сказал Перминов в субботу журналистам, сообщает РИА Новости.

По его словам, на следующей неделе он будет встречаться с главой Европейского космического агентства (ЕКА) Жан-Жаком Дорденом, и на этой встрече, в частности, будет рассматриваться вопрос об увеличении экипажа МКС.

О решении увеличить с 2009 года экипаж МКС с трех до шести человек было объявлено в конце прошлого года. - Сайт Роскосмоса.  
NASA и успехи Китая - комментарий независимого эксперта
1. Безусловно, что разговоры о наличии угроз американскому лидерству, которое никем в мире и ни в чем (в т.ч. и в космосе) не должно быть поставлено под сомнение, обостряются к осени - в период обсуждения в Конгрессе очередных годовых бюджетов - обсуждения, которое там идет не так, как здесь, у нас, где, что попросили, то и утвердили.

И поэтому, как это обычно бывает при любых иных переговорах, здесь задействуются не только явные и очевидные всем угрозы и точные факты, но и  надуманные угрозы,  не совсем точные факты (преувеличения,  передергивания, домыслы, слухи),  мнимые утечки, заключения  "экспертов" и т.д.

А поскольку эти "осенние обострения" обычны, к ним нужно относиться спокойно, с  пониманием и сочувствием (к НАСА). :) 

2. В последние годы (да и, думаю, что и во многие  последующие) в качестве причины для роста  американского космического бюджета используются (на выбор): 

- " Китай будет на Луне раньше США".  При этом слова Буша о том, что "мы там уже были, и поэтому для нас это всего лишь возвращение"  абсолютно неубедительны - ибо любые прошлые успехи в расчет не принимаются, тем более в современном медийном мире, где все и всё живут одним днем, и всё вчерашнее уже ушло с экранов и прочно забыто - как и не было.  Тоже относится и к тому объяснению, что это "более не гонка", ибо это не так, это именно, что гонка - все помнят сегодняшнего первого (чемпиона), а вот второго или чемпиона былинных лет (а "Сатурн-Аполлон" - уже преданье старины глубокой) помнят только историки  и статистики. А Америка не может быть второй - на этом построена вся её государственная стратегия.

- "после "ухода" шаттлов США будут критически зависеть от России в космической программе, и коварная Россия обязательно этим воспользуется - будет постоянно шантажировать НАСА, держа руку на пилотируемом "вентиле" (аналогично, газовому)". Здесь оставляю без комментариев, поскольку  это мы неоднократно обсуждали.

3. И все же, на мой взгляд, именно у Китая есть несколько реальных стратегических (конкурентных) преимуществ, благодаря которым он по-факту  может быстро (быстрее других) двигаться в "лунной программе", и поэтому опасения НАСА оказаться вторыми, вообще говоря, не лишены оснований. 

А именно:

- на Китай (китайских специалистов) не давит психологический груз "быть всегда и во всем первым", поэтому психологически им проще, чем американцам: тем "второе место" не простят, а эти (китайцы), что ни сделают, какими к финишу ни придут  - всё успех.

- тоже из области психологии. Главный фактор успеха в "лунном соревновании" - это люди и их внутренняя мотивация, т.е. психология здесь важна, как нигде и никогда. Так вот, уверен, что личная мотивация у китайских специалистов выше, чем у американцев. Ибо  именно те, кто будет работать над китайской лунной программой, сейчас идут от успеха от успеха (как наши и американцы в 50-х и 60-х), для них Луна лишь следующий и естественный шаг на длинном  непрерывном ЛИЧНОМ ПУТИ.  А у нас и американцев последние масштабные программы пришлись на 70-е и 80-е, т.е. тем, кто это реально сделал, уже за 50 и 60.  И лунные программы будут делать уже не они, а "неофиты", не имеющих в своей личной истории  больших космических успехов. Я уж не говорю об отличиях в базовых человеческих мотивациях, и в понимании того, "что есть успех?", в Китае, с одной стороны, и США и сегодняшней России, с другой. Именно здесь, а не в технике и технологиях -  будут главные проблемы американской лунной программы. Т.е. важнейшим вопросом является то: можно ли преуспеть в "лунной программе", если исполнители в своей работе в большей мере ориентированы на деньги? Т.е. лунная программа - это только бизнес, и ничего личного? Лично я, не уверен.

- американцы должны тратить свой единственно ограниченный ресурс - людей, на все направления космических программ, в первую очередь, военных. Ибо военный космос  есть  первооснова боевой мощи и мобильности американской военной машины, а уже на ней держится вся американская сверхдержавность. Китаю в этом нет особой нужды, у него основа мощи вооруженных  сил в ином, посему и своих космических специалистов (и остальные  ресурсы)  они могут сконцентрировать на Луне. - Андрей Ионин, МКК.
Статьи

1. Око небесное

http://www.computerra.ru/373607/index.html
"В первую неделю осени на авиабазе-космодроме Vandenberg в Калифорнии была открыта важная страница в истории спутниковой разведки. Военная ракета-носитель Delta-II вывела на орбиту не просто очередной спутник GeoEye-1 для разведывательных съемок земной поверхности в высоком разрешении, а плод замысловатых отношений между спецслужбами, хайтек-коммерцией и бесплатными интернет-сервисами…"

2. Венерианский спутник ищет жизнь на Земле

  http://www.membrana.ru/lenta/index.html?8726
Европейский космический аппарат Venus Express помимо своей прямой обязанности занят в ещё одной странной, на первый взгляд, программе — он пытается ответить на вопрос: "Обитаема ли Земля"?
3. НАСА вновь отладило "Хаббл"

http://www.vesti.ru/doc.html?id=216799&cid=1
Видеорепортаж, "Вести"
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