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Темы выпуска

1. Совещание в Правительстве Российской Федерации

Накануне визита

20.10.2008

Накануне визита в Красноярский край Председателя Правительства РФ Владимира Путина руководитель Роскосмоса Анатолий Перминов и губернатор края Александр Хлопонин обсудили краевую «космическую» программу.
Красноярский край может стать основной экспериментальной площадкой по разработке и внедрению систем и методик использования возможностей космической техники в интересах социально-экономического развития страны. Накануне визита в Красноярский край Председателя Правительства Владимира Путина, губернатор края Александр Хлопонин провел рабочее совещание с руководством Федерального космического агентства во главе с руководителем Роскосмоса Анатолием Перминовым, сообщает пресс-служба губернатора Красноярского края.

Основной целью визита Владимира Путина в Красноярск станет обсуждение перспектив развития и эксплуатации космических систем навигации и мониторинга. Красноярский край не случайно выбран местом проведения совещания. По мнению экспертов, регион является идеальной моделью для отработки решений в области использования результатов космической деятельности, которые затем могут быть тиражированы на территорию всей страны. Кроме того, именно в Красноярском крае раньше других субъектов федерации приступили к реализации проектов, связанных с использованием возможностей современной космической техники.

Правительством края при активном участии Федерального космического агентства разработана и утверждена долгосрочная целевая программа "Использование результатов космической деятельности в интересах социально-экономического развития Красноярского края". В течение 2009-2011 гг. на реализацию программы из бюджета края будет выделено 887,2 млн. рублей. Эти средства пойдут на создание базовой инфраструктуры космического мониторинга и навигации Красноярского края, систем диспетчеризации транспорта, комплексов диагностического зондирования земли, а также на подготовку специалистов.

По мнению руководителя Федерального космического агентства Анатолия Перминова, Красноярский край является уникальной площадкой, располагающей всеми необходимыми условиями и производственной базой, как для создания космической техники, так и для разработки систем и методик ее эксплуатации. - http://www.krskstate.ru/. 
В.В. Путин на церемонии открытия первой очереди моста через Енисей

 В ходе рабочей поездки в Сибирский федеральный округ Председатель Правительства Российской Федерации В.В.Путин принял участие в церемонии открытия первой очереди моста через Енисей.

Строители рассказали Премьеру, что длина моста составляет более 800 метров, и над его строительством работает 800 человек. При возведении сооружения были использованы уникальные технологии, позволившие сократить сроки строительства на год.

 В дальнейшем, согласно проекту, предусматривается ввод в эксплуатацию второй очереди моста, построить которую планируется в ближайшие несколько лет.

"У нас предусмотрено, что федеральный центр начнет финансировать строительство с 2010 года, - заявил на открытии В.В.Путин. - Мы договорились, что губернатор Красноярского края начнет финансирование, и мы подключимся с 2010 года, может быть, пораньше".

Оценивая уже проделанную работу, Председатель Правительства отметил, что "четыре года для такой стройки - это хорошие темпы". В.В.Путин пообщался с рабочими, возводившими мост, а также принял участие в торжественной церемонии разрезании ленточки.

В свою очередь, руководитель Федерального космического агентства России А.Н.Перминов рассказал главе Правительства о системе спутникового мониторинга на основе глобальной навигационной системы (ГЛОНАСС), с помощью которой осуществляется контроль за техническим состоянием моста. По словам А.Н.Перминова, мост контролируется в условиях воздействия различных факторов природного, техногенного и эксплутационного характера. Данные о состоянии сооружения от различных датчиков и систем собираются в центре мониторинга, а далее обобщенная информация передается в краевой центр. Точность таких измерений системы составляет 1-2 миллиметра.

"Это первый проект практического применения ГЛОНАСС в народном хозяйстве", - заметил В.В.Путин.

Пропускная способность моста до введения в действие второй очереди строительства предполагается в объеме 15 тыс. автомашин в сутки. К 2012 году, после окончания строительства этот показателей должен увеличиться до 18 тыс. автомашин. -Сайт Правительства Российской Федерации.
Совещание по вопросу реализации приоритетных задач отечественной космической деятельности

Председатель Правительства Российской Федерации В.В.Путин провел совещание по вопросу реализации приоритетных задач отечественной космической деятельности и расширения сферы использования возможностей космических средств в интересах социально-экономического развития регионов страны.

Вступительное слово В.В.Путина на совещании:

Уважаемые коллеги!

Наше совещание посвящено вопросам космической деятельности. И прежде всего, использованию ее обширных возможностей в интересах российских регионов.

Мы уже некоторое время назад обращали внимание на эту проблему. Не на саму космическую деятельность, а именно на использование ее результатов.

Мы сегодня познакомились с работой одного из ведущих предприятий отрасли - ОАО "Информационные спутниковые системы". Впечатления, конечно, самые положительные и от высокого уровня организации труда, и от качества продукции, и от людей, с которыми удалось пообщаться здесь.

ОАО "Информационные спутниковые системы" производит средства космической связи, теле- и радиовещания, навигации и геодезии. На счету объединения - свыше 1100 космических аппаратов. На сегодня более половины нашей орбитальной группировки произведено как раз на этом предприятии.

У России действительно сильные позиции в освоении космоса. Наша спутниковая группировка сегодня насчитывает более 100 аппаратов, и она будет последовательно наращиваться. Мы ежегодно обеспечиваем до 40% всех запусков космических аппаратов в мире. Наша страна - один из признанных лидеров и в области пилотируемых программ. Четко выполняются все обязательства перед нашими партнерами по Международной космической станции.

Очевидно, что этот статус надежного международного партнера нужно постоянно поддерживать. Но самое главное, конечно, чтобы эффективно использовать космические технологии в интересах собственной страны, для обеспечения ее безопасности, для перевода российской экономики на современные, инновационные рельсы. И - выхода на глобальные рынки высокотехнологичной продукции.

Повторю, космическая отрасль, созданный в ней научный и производственный задел, кадровый потенциал - это одно из тех наших конкурентных преимуществ, которое необходимо сохранять и развивать.

Как вы знаете, ключевые решения, касающиеся отрасли, уже приняты. В том числе - и Основы государственной политики в области космической деятельности на период до 2020 года и дальнейшую перспективу. Определены приоритеты развития экономической, технологической и научной базы космической отрасли.

Правительством внесены существенные изменения в Федеральную космическую программу, ФЦП "ГЛОНАСС" и ряд других программно-плановых документов. Какие это изменения? По сути мы просто увеличиваем и значительно увеличиваем финансирование на эти цели. Речь идет о финансировании в десятки миллиардов рублей. Только с 2009 по 2011 годы на нужды отрасли будет выделено более 200 млрд. рублей. Это финансирование только из федерального бюджета.

Эти ресурсы должны быть эффективно использованы. Мы не можем копировать старую модель, при которой космическая сфера существовала как "вещь в себе". Это путь к омертвлению инвестиций и полученных технологий, к потере перспективного рынка услуг. В том числе даже и в собственной стране.

Обращаю внимание - процесс внедрения результатов космической деятельности в экономику - у нас так и не поставлен на системную основу. По-прежнему крайне низким остается уровень доступности "космических услуг" для широкого круга потребителей.

Хотя примеры эффективного использования космических достижений в регионах уже есть. Знаю, что в Республике Татарстан космические технологии задействованы в транспортной сфере, в Калужской области они внедряются еще и в сельском хозяйстве, а также при производстве электронных карт, в Красноярском крае - губернатор, Александр Григорьевич Хлопонин, сегодня расскажет еще об этом.

В целом, сфер, где космические услуги могут быть востребованы, и мы об этом хорошо знаем, - более чем достаточно. Это - дистанционное зондирование Земли, спутниковая навигация, геологоразведка, экологический мониторинг, передача информации. Эксплуатация различных видов транспорта, мониторинг сельского и лесного хозяйства, водных ресурсов - все это тоже связано с возможностями использования космических систем.

В такой ситуации вполне оправданным является форсирование разработки специальной целевой программы, связанной с использованием космических разработок, в том числе и для развития регионов Российской Федерации. Имеется ввиду, конечно, применение этих возможностей в экономике в целом. Если мы планируем запустить эту программу в 2010 году, то утвердить ее концепцию необходимо уже в ближайшее время. Конечно, все эти сроки должны быть реалистичными.

Пожалуйста. Слово - руководителю Роскосмоса Анатолию Николаевичу Перминову. - Сайт Правительства Российской Федерации.
Выступление Руководителя Роскосмоса

В свою очередь, глава Роскосмоса Анатолий Перминов также заявил, что ускоренная доработка соответствующей программы должна быть завершена в ближайшее время, чтобы не позднее 2009 года она была принята. По его словам, это позволит развиваться отрасли в 2010-2015 гг. Перминов напомнил, что изначально на программу предполагалось выделить 40,7 млрд. рублей. Он сообщил, что доработанная программа уже прошла согласование с регионами и рядом ведомств и в данный момент она находится на согласования в Минэкономразвития. - Сайт Роскосмоса. 

Путин поручил проработать вопрос о новой госкорпорации в ракетно-космической отрасли

Премьер- министр России Владимир Путин дал поручение проработать вопрос о создании новой госкорпорации в ракетно-космической промышленности, сообщил вице-премьер Сергей Иванов в беседе с журналистами по итогам совещания в Железногорске.

«Дано поручение проработать этот вопрос, и в 2009 году внести предложение», - сказал он. Такая корпорация, рассказал Иванов, может быть создана на базе всех профильных федеральных государственных учреждений. - ИТАР-ТАСС.

Роскосмос одобряет создание госкорпорации в сфере космической деятельности

Федеральное космическое агентство (Роскосмос) одобряет процесс по разработке предложений о создании госкорпорации в сфере космической деятельности. Об этом сообщил сегодня руководитель Роскосмоса Анатолий Николаевич Перминов на совещании по вопросу о ходе реализации приоритетных задач отечественной космической деятельности. Он пояснил, что в госкорпорацию, как предполагается, должны войти как предприятия, ориентированные на ракетостроение, так и на космическую деятельность в целом.

Предложения Роскосмоса, касающиеся создания госкорпорации, необходимо рассмотреть на уровне заинтересованных министерств и ведомств и представить руководству страны в течение 2009г., отметил А.Н.Перминов. . - Сайт Роскосмоса. 

Глава Роскосмоса обеспокоен недостатком финансирования на 2010-2011 гг

 Глава Роскосмоса Анатолий Перминов обеспокоен недостаточным объемом финансирования на развитие космических программ на 2010-2011 годы.

Выступая во вторник на совещании по развитию космической отрасли, которое прошло под председательством премьер-министра РФ Владимира Путина в Железногорске, Перминов сообщил, что в программе финансирования на эти годы "целый провал".

"Недостаток финансирования не исключает возможность проведения в полном объеме транспортно-технического обеспечения российского сегмента МКС, сдерживает увеличение количественного состава орбитальной группировки, не позволяет развивать космодром "Восточный".

Перминов посетовал на то, что вопрос о выделении дополнительных средств на космические программы неоднократно рассматривался в правительстве.

"Однако отсутствие до настоящего времени решения о выделении необходимого дополнительного финансирования приводит к невозможности проведения в установленном порядке конкурсных процедур госзаказа (в космической отрасли) на 2010-11 годы", - отметил Перминов. - РИА "Новости" .
О разработке ФЦП по использованию космической деятельности в интересах регионов 
Премьер-министр РФ Владимир Путин дал поручение о разработке новой ФЦП по использованию космической деятельности в интересах регионов РФ, передает ИТАР-ТАСС. Об этом сообщил вице-премьер Сергей Иванов в беседе с журналистами по итогам совещания на эту тему.

"Был принят ряд очень серьезных решений", - отметил Иванов. - Председатель правительства дал поручение о разработке новой ФЦП, связанной с использованием космической деятельности в интересах регионов".

По словам вице-премьера, это повысит эффективность и позволит снизить бюджетные затраты в различных сферах социальной деятельности. Как предполагается, сообщил Иванов, программа будет разработана в ближайшее время и вступит в действие с 2010 года.
Использование навигационной системы GPS может быть запрещено

Использование навигационной системы GPS может быть запрещено на государственном и муниципальном транспорте. Об этом сообщил вице-премьер Сергей Иванов журналистам по итогам совещания по реализации приоритетных задач отечественной космической деятельности.

По его словам, до конца года правительство внесет в Госдуму проект закона "О навигационной деятельности в России". По словам вице-премьера, сейчас эта деятельность никак не регулируется и можно использовать любые навигационные устройства, в частности, многие люди используют навигационную систему GPS. "Это не значит, что мы просто запретим использование системы GPS, но, например, на государственном и муниципальном транспорте, если будет соответствующее решение органов государственной власти, это может быть возможно", - сказал С.Иванов.

Он добавил, что принятие закона "О навигационной деятельности" даст возможность правительству своими постановлениями регулировать эту сферу деятельности.

Вице-премьер отметил также, что совместное использование навигационных системы GPS и ГЛОНАСС дает наибольший эффект, так как позволяет достичь наиболее высокой точности.

Вице-премьер сообщил также, что по итогам сегодняшнего совещания премьер-министр поручил продолжить работу по внедрению системы ГЛОНАСС в российских регионах. - АЭИ "Прайм-ТАСС"
(Получается, что если "совместное использование навигационных системы GPS и ГЛОНАСС дает наибольший эффект", то GPS надо запретить. А почему бы не запретить иномарки и персональные компьютеры? Впрочем, собаку Кони, за трудной судьбой которой мы следили, эти вопросы уже не касаются:
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- im.) 
2. Индия стала 6-й межпланетной державой
Успешно стартовала ракета PSLV-C11 с первым индийским лунным зондом

22 октября в 6.22 утра (4.52 мск) индийская ракета PSLV-C11 оторвалась от земли и унесла в космос первый индийский лунный зонд "Чандраян-1", передает РИА Новости.

"Чандраян" - первый индийский космический аппарат, отправленный за пределы земной орбиты и третий аппарат по изучению Луны из Азии после Японии и Китая.

Оснащенный 11 научными приборами 1304-килограммовый космический аппарат сделает несколько витков вокруг Земли, а затем направится к Луне.

При приближении к Луне "Чандраян-1" включит тормозной двигатель и начнет вращение на 100-километровой орбите этого спутника. Потом от зонда будет "отстрелен" 29-килограммовый спускаемый аппарат, который по мере приближения к поверхности Луны сделает фотографии и изучит ее атмосферу.

"Чандраян-1", в свою очередь, развернет солнечные батареи и займется дистанционным зондированием Луны со 100-километровой орбиты.
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Индийские ученые рассчитывают с помощью установленной на "Чандраяне" аппаратуры создать подробный трехмерный атлас лунной поверхности и выяснить ее химический состав. Их прежде всего интересует наличие на Луне воды, а также металлов: магния, алюминия, кремния, железа, титана и радиоактивных элементов: радона, урана, тория.

На аппарате установлены 11 научных приборов, которые проведут радиозондирование и фотосъемку Луны и передадут полученную информацию наземным службам. Пять из них, включая спускаемый модуль, изготовлены в Индии, еще шесть были закуплены за рубежом.

Работа "Чандраяна-1" продлится два года. Несмотря на то, что "Чандраян-1" - не первая лунная миссия в истории освоения космоса человеком, она поможет ученым разгадать неразгаданные загадки Луны, среди которых происхождение этого спутника Земли. Также, пока недостаточно изучены лунные недра. В частности, предстоит уточнить объем запасов и местонахождение на Луне гелия-3, который может быть использован как топливо будущего. - Сайт Роскосмоса.
Индия прорвалась в космос

Индия вступила в неформальный клуб ведущих космических держав в мире. С космодрома на острове Шрихарикота (шт. Андхра-Прадеш) запущена первая в истории страны программа исследования Луны. Индийский ракетоноситель PSLV-C11 оторвался от земли и унес в космос зонд "Чандраян-1".

″Чандраян -1″ - это первый индийский аппарат, отправленный в космос, и третий в Азии после Японии и Китая, созданный для изучения Луны. По словам представителей Индийской организации космических исследований, запуск прошел успешно.

Полуторатонный зонд ″Чандраян-1″ будет выведен на орбиту Луны. Он должен составить трехмерный атлас спутника Земли, провести химический анализ грунта, указать расположение минералов. Ключевой задачей станет поиск льда на поверхности и в глубинах Луны, который будет проходить преимущественно на полюсах. Еще одна задача - изучение различий между темной и светлой сторонами спутника.
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Аппарат британского производства, C1XS, установленный на индийском зонде, проанализирует химический состав лунной поверхности и попытается разгадать загадку происхождения единственного спутника Земли. Разработчики прибора полагают, что по количеству магния и железа в лунных камнях можно определить, была ли Луна покрыта слоем магмы. Другая функция C1XS - найти титан или другие необычные металлы и радиоактивные элементы. Также предстоит уточнить объем запасов и местонахождение на Луне гелия-3, который может быть использован как топливо будущего.

Полет до границ лунной орбиты займет пять с лишним суток, работа на лунной поверхности будет проходить около двух лет. На разработку, создание и запуск проекта из бюджета ушло $75 миллионов. В 2011 - 2012 гг. Индия при поддержке Роскосмоса планирует реализовать вторую лунную миссию "Чандраян-2".

Индия вслед за Китаем стала усердно разрабатывать собственную космическую программу, и претворение в жизнь лунной кампании стало важной вехой в ее развитии. Как считает правительство, подобные мероприятия благоприятно сказываются на международном статусе страны. - Руслан Мусаев, Утро.ру. 
Индийский лунный аппарат Чандраян-1 начал полет к Луне

Индийский лунный аппарат Чандраян-1, выведенный в космос на прошлой неделе, сегодня утром вышел на орбиту, максимальная точка удаления от Земли которой составляет 164 600 км, что составляет ровно половину пути до Луны. Точка максимального сближения составляет 343 км.

 До этого момента Чандраян-1 успел совершить три орбитальных маневра по смене орбиты своего движения вокруг Земли. Во время каждого из маневров аппарат в точке своего максимального удаления от Земли уходил все дальше от Земли и приближался все ближе к Луне.

 Во время последнего маневра двигатели аппарата были включены на разгон на 9,5 минут, после чего аппарат занял еще более вытянутую эллиптическую орбиту.

 В Индийской организации космических исследований ISRO сообщили, что первая рабочая орбита Чандраян-1 имела 255 км в перигее и 22 860 км в апогее, орбитальный период составлял 6,5 часов. Затем аппарат увеличил апогей до 37 900 км, а орбитальный период вырос до 11 часов.

 Сейчас за аппаратом наблюдают в Лаборатории реактивного движения НАСА в Калифорнии (США) и в Космическом агентстве Индии в городе Бангалор.

  Специалисты прогнозируют, что Чандраян-1 выйдет на орбиту вокруг Луны 8 ноября. - Cybersecurity.
Названы вероятные сроки запуска лунного зонда Chandrayaan-2

Как сообщает пресс-служба Индийского агентства космических исследований ISRO, запуск очередного аппарата для исследований Луны Chandrayaan-2 запланирован на конец 2009 либо начало 2010 года.

Для запуска очередного тяжёлого лунного зонда может быть выделена одна из двух ракет-носителей класса GSLV, которые планируется запустить в следующем году.

Зонд Chandrayaan-2 создаётся совместно индийскими и российскими предприятиями. Перечень научных приборов зонда и, соответственно, его основные характеристики будут определены по результатам обработки данных, полученных зондом Chandrayaan-1. - CNews.
Индия отправит космический аппарат на Марс

Индия планирует осуществить научную миссию на Марс, направив к "красной " планете исследовательский зонд, сообщил глава Индийской организации космических исследований (ИСРО) Мадхаван Наир.

По его словам, отправка зонда на Марс является следующим шагом для ИСРО, которая в среду успешно запустила первый лунный зонд "Чандраян-1".

"Планирование еще только началось, и мы готовимся к приему заявок от научного сообщества", - сказал Наир в среду на пресс-конференции на космодроме на острове Шрихарикота в Бенгальском заливе.

Глава ИСРО также подтвердил намерение Индии осуществить до 2015 года пилотируемый полет в космос. - РИА "Новости".
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Cпутник KazSat -1 возвращен в орбитальную позицию

Российские и казахстанские специалисты установили причины нештатной ситуации со спутником KazSat -1, возникшей 8 июня 2008г, сообщает пресс-служба ГКНПЦ им. М.В. Хруничева.

В «Государственном космическом научно–производственном центре имени М.В.Хруничева» провели работы, в результате которых функционирование спутника было восстановлено.

В октябре спутник KazSat -1 поставлен в орбитальную позицию. Сейчас идет проверка полезной нагрузки аппарата. Ожидается, что после завершения тестирования бортовых систем спутника, он будет вновь введен в эксплуатацию.

Эксперты усомнились в подлинности видеозаписи выхода в открытый космос китайских космонавтов

Эксперты усомнились в подлинности видеозаписи выхода в открытый космос китайских космонавтов, пишет The Epoch Times. Специалисты NASA отметили, что видеосъемка содержит много необъяснимых физических явлений.

В частности, на хронометраже в 8:46 и 8:52 из открытого люка «Шэньчжоу-7» вверх стремительно взлетают мелкие объекты, похожие на воздушные пузыри.

Так же на съемке флажок Китая ярко освещен. Создается впечатление, что его специально подсвечивали во время съемок. Некоторые даже разглядели блики трех ламп на скафандре тайконавта.

Как уже было в случае с высадкой на Луну, многие тут же решили, что никто в открытый космос не выходил, а шоу было снято в тренировочном бассейне, заполненном водой для имитации невесомости.

Нет сомнений в том, что и дальше будут предприниматься попытки усомниться в истинности достижений Китая в освоении космоса. Как это было и раньше при полетах советских (российских) и американских космонавтов. Но, как говорят на Востоке, "собака лает, а караван идет".  - Сайт НК.
(Все дело в доступности информации. Вот СССР почти никакой информации не давал - и космические достижения того времени никто не опровергал и не опровергает. Штаты дали максимум информации об Apollo - появились толпы опровергателей. Пока КНР секретничал - никаких "опровержений". Только приоткрыл занавес - сразу нашлись новенькие правдолюбцы. - im)

Россия предлагает Кубе присоединиться к ГЛОНАСС

Россия предлагает Кубе присоединиться к глобальной системе ГЛОНАСС, заявил находящийся с рабочим визитом в Гаване министр связи и массовых коммуникаций России Игорь Щеголев.

По его словам, Кубе предоставляется вся необходимая информация по этой программе. - РИА "Новости".
Юрий Лончаков на МКС приступил к посадке оранжереи для межпланетных экспедиций

Бортинженер МКС-18 Юрий Лончаков сегодня начинает на орбите сессию эксперимента, который в будущем поможет создать оранжерею для межпланетных экспедиций, передает ИТАР-ТАСС. Об этом сообщил официальный представитель подмосковного Центра управления полетами Валерий Лындин.

«Главная задача исследований - определить, какое оборудование и условия почвы необходимо для выращивания растений в невесомости», - пояснил американский коллега Сычева Гейл Бинхем. «Корни - как люди, им надо дышать и потреблять воду, но если влаги избыток - растение задыхается», - отметил Бинхем.
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 «Феникс» впал в зимнюю спячку

В настоящее время в полярном регионе Марса, где находится зонд, наступает зима, и сокращается длительность дня. В результате количество солнечного света, получаемого батареями "Феникса", постоянно уменьшается. По словам исследователей, ситуация такова, что в ближайшие дни количество энергии, производимой батареями, станет ниже уровня, необходимого для поддержания работоспособности зонда.

Первой в очереди на отключение стоит обогревательная система механической "руки" зонда, камеры на ней и газового анализатора TEGA (Thermal and Evolved Gas Analyzer). Это означает, что зонд больше не будет собирать образцы почвы и проводить их анализ в печах анализатора. Удалось ли ученым заполнить все восемь ячеек анализатора образцами грунта (как планировалось ранее) не сообщается.

Манипулятор зонда "припаркован" таким образом, что после его отключения космическая "вилка" будет находится в грунте. Она продолжит измерять проводимость почвы, поскольку ей для работы обогреватель не нужен.

   На следующем этапе инженеры отключат обогревательные системы пиротехнического модуля (предназначенного для управления стандартными пирозапалами), который не использовался зондом со времени приземления. Третьим в очереди стоит система, предохраняющая от переохлаждения стереокамеру "Феникса" и приборы для измерения метеоусловий. Ученые надеются, что электроника этих аппаратов производит в результате работы достаточно тепла, чтобы поддерживать себя в работоспособном состоянии.

   Изначально планировалось, что миссия зонда "Феникс" продлится 90 дней. Однако она продлевалась NASA несколько раз в результате успешной работы: во время своего пребывания на Красной планете зонд обнаружил воду, перхлораты, а также совсем недавно зарегистрировал снег. Сейчас подходит к концу пятый месяц прибывания "Феникса" на Марсе. - http://glasweb.com/index.php/default/56434
"Ангару" готовят к огневым испытаниям
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На испытательной станции ИС-102 ФКП "НИЦ РКП" (г. Пересвет) продолжаются работы по подготовке к огневым испытаниям РН "Ангара".

В рамках подготовки к испытаниям вчера, 27 октября, после проведения входного контроля в монтажно-испытательном корпусе универсальный ракетный модуль УРМ-2 был установлен в специальный корсет.

В дальнейшем планируется погрузка - выгрузка, транспортировка и установка изделия УРМ -2 на огневой стенд ИС-102.

ГКНПЦ имени М.В. Хруничева создает семейство ракет-носителей "Ангара" легкого, среднего и тяжелого класса на основе универсального ракетного модуля с кислородно-керосиновыми двигателями.

Разработка перспективного российского космического ракетного комплекса "Ангара" идет в соответствии с графиком. Сегодня ведутся работы по автономной отработке агрегатов ракетных модулей и проведению стендовых огневых испытаний изделия.  - Сайт НК.
Председатель Правительства РФ принял участие в заседании ШОС 

Председатель Правительства Российской Федерации В.В.Путин выступил на заседании Совета глав правительств государств-членов ШОС в расширенном составе, в частности отметив:
 "Когда мы говорим о высоких технологиях, считаю, что с учетом научно-технического потенциала и опыта наших стран было бы актуальным рассмотреть возможность налаживания взаимодействия в области космической деятельности, по разработке проекта программы практического применения космических систем связи, навигации, дистанционного зондирования Земли. Тем более, что на двусторонней основе практически со всеми странами ШОС у нас по этой проблематике развиваются неплохие контакты и неплохо идет сотрудничество".

В составе российской делегации в Астане находится руководитель Роскосмоса Анатолий Перминов.

Китай успешно запустил спутник Venesat-1

Как сообщает агентство Синьхуа, венесуэльский спутник связи Venesat-1 (Simon Bolivar) был успешно запущен на орбиту 29 октября в 16:53 UTC (19:53 мск) с китайского космодрома Сичан.  - Сайт НК.
Уго Чавес "вышел" в космос

Китайская ракета-носитель вывела на орбиту первый венесуэльский спутник
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Макеты спутника "Симон Боливар" и китайской ракеты-носителя. Фото Reuters

Сегодня в Китае сегодня с помощью ракеты-носителя серии "Чанчжэн" (Великий поход) произведен успешный запуск первого спутника связи Венесуэлы, - сообщает агентство «Синьхуа» . Спутник связи "Симон Боливар" ("Венесат-1") был запущен в 00:53 по пекинскому времени с космодрома Сичан, расположенного в провинции Сычуань на юго-западе Китая. Спутник, время работы которого рассчитано на 15 лет, создан на базе спутника "Дунфанхун-4", разработанного Китайским объединением космических технологий. Он предназначен для оказания услуг в трансляции радио-телевизионных программ, дистанционного обучения, лечения и выподнения других задач. В зоне действия спутника будут находиться несколько латиноамериканских государств.

Президент Венесуэлы Уго Чавес и его латиноамериканский коллега Эво Моралес в прямом эфире наблюдали за запуском из центра упрадения на юго-востоке Венесуэлы. После успешного старта. Чавес тепло обнял посла КНР в этой южноамериканской стране Чжан То и поздравил работающих в центре китайских и венесуэльских специалистов с успехом. В своем кратком выступлении У. Чавес отметил, что 29 октября стал "историческим днем" для Венесуэлы. Он выразил благодарность китайскому правительству за сотрудничество.

Первоначально запуск планировался на 2005 год. Чавес рассматривал предложения Росси, Франции и Индии, но в конце концов остановился на китайском варианте. Лидер Венесуэлы часто подчеркивал, что запуск собственного телекоммуникационного спутника – избавление от зависимости от иностранных технологий. После запуска аппарата президент Венесуэлы, традиционно, не забыл «заклеймить» врагов: «Капиталисты запускают спутник, чтобы делать деньги. Это (запуск спутника «Симон Боливар» - НГ) – акт свободы и независимости. Накануне запуска Вашингтон попытался повлиять на китайцев, чтобы те отложили запуск. Но Китай не нашел причин для переноса старта. Коллегу поддержал Эво Моралес, сказав, что спутник принадлежит всему латиноамериканскому народу и не должен быть частным предприятием.

Венесуэла потратила на спутник 241 млн. долл, и еще 165 на коммуникационную инфраструктуру. "Симон Боливар" весом 5,1 тонны будет готов исполнять свои прямые обязанности в январе следующего года. В 2012 году правительство Венесуэлы планирует запустить на орбиту второй аппарат. - Роман Смирнов, Независимая Газета.
Венесуэла празднует успешный запуск спутника связи "Венесат-1" с китайского космодрома

Президент Венесуэлы Уго Чавес 29 октября в сопровождении прибывшего сюда с визитом президента Боливии Эво Моралеса посетил находящийся на юго-востоке страны центр управления спутником связи "Венесат-1" и наблюдал запуск спутника с китайского космодрома Сичан и его вывод на орбиту в прямой трансляции.

Центр управления спутником "Венесат-1" находится в штате Боливар в юго-восточной части Венесуэлы. После успешного запуска спутника У. Чавес тепло обнял посла КНР в этой южноамериканской стране Чжан То и поздравил работающих в центре китайских и венесуэльских специалистов с успехом.

В своем кратком выступлении У. Чавес отметил, что 29 октября стал "историческим днем" для Венесуэлы. Он выразил благодарность китайскому правительству за сотрудничество, передает Синьхуа.
29.10.2008

Телескоп "Хаббл" сделал первые после аварии снимки неба

Телескоп "Хаббл" сделал первые снимки со времени последней аварии, сообщает журнал New Scientist. Это стало возможным после того, как инженеры NASA 25 октября и 26 октября запустили и откалибровали основную камеру телескопа Wide-Field Planetary Camera 2. Сотрудники агентства обещают, что снимки появятся в открытом доступе к концу недели.
В настоящее время сотрудники агентства готовятся к тестовому запуску двух других камер телескопа: Advanced Camera for Surveys и NICMOS (Near Infrared Camera and Multi-Object Spectrometer). Если тестовый запуск пройдет успешно, то первые данные с этих камер начнут поступать уже через несколько недель.
Телескоп "Хаббл" прекратил научную работу 27 сентября, когда вышла из строя система обработки данных, получаемых от научных приборов. В результате NASA пришлось отложить до февраля старт ремонтной миссии шаттла "Атлантис", который был запланирован на октябрь. Это было связано с тем, что у астронавтов просто не было времени для отработки на Земле действий по замене необходимого оборудования.
Инженерами было принято решение перевести телескоп на запасную систему обработки данных (которая находилась в бездействии со времени запуска телескопа). К этому сложному процессу NASA приступило 14 октября. Переход на запасную систему обработки данных завершился успехом, однако 17 октября при попытки вывести инструменты телескопа из безопасного режима инженеры столкнулись с неполадками. Это привело к тому, что системы снова вернулись в безопасный режим.

О работах по Ares I
Проблемы конструирования Ares I
Как сообщает Orlando Sentinel, в конструкции ракеты-носителя Ares I выявлены новые недостатки. Из-за конструктивных особенностей ракеты – органически присущего ей поперечного "пускового дрейфа" (liftoff drift) – ракета может неконтролируемым образом “дрейфовать” после отрыва от стартового стола, рискуя наткнуться на ферму обслуживания. При порыве юго-восточного ветра в несколько метров в секунду (12,7 миль в час), говорится в статье обозревателя газеты Роберта Блока (Robert Block), такое столкновение становится вполне вероятным. 

Однако даже если катастрофы на старте не произойдет, дрейф может привести к разрушению факелом двигателя конструкций стартового стола. Их ремонт станет непростым, не быстрым и дорогостоящим делом. 

По мнению экспертов, чем больше факторов учитывается в модели поперечного дрейфа РН Ares I, тем пессимистичнее выглядит ситуация. 

Руководство NASA решило рассмотреть иное средство спасения ракеты. Если её саму довести не удаётся – значит, можно переоборудовать стартовую площадку таким образом, чтобы снизить риск катастрофы на старте. 

Правда, на это уйдет как минимум год работы и десятки миллионов долларов. 

Поперечный дрейф ракеты – не единственный изъян, органически присущий конструкции. Ранее выяснилось, что акустические и вибрационные нагрузки, возникающие при работе твердотопливного двигателя первой ступени, превосходят все разумные нормы и способны убить экипаж на взлёте. 

Для борьбы с этой проблемой было решено увешать ракету пассивными и активными пружинными демпферами. Это, в свою очередь, не только снизит её полезную нагрузку, но и негативным образом скажется на общей надёжности системы – выход из строя одного из демпферов способен натворить бед. 

Рассматривается также возможность пересмотра санитарных норм на предельно допустимые для человека вибрационные нагрузки в сторону их ужесточения. 

Ситуация с созданием космического корабля Orion для «лунных» экспедиций обстоит не лучше. Конструкторам никак не удаётся уложиться в рамки технических требований к системе. 

Возможно, новый президент США будет вынужден поставить крест на программе Ares I вообще.  - Cnews.
"Арес" готовы запустить на год раньше срока

Первый полет новой ракеты-носителя "Арес" (Ares) может состояться на год раньше срока. Об этом Associated Press сообщил руководитель программы NASA Constellation ("Созвездие") Джефф Хенли (Jeff Hanley). По словам Хенли, если будущий президент США примет решение об ускорении программы, то у NASA есть для этого необходимые "наработки" - первый старт можно передвинуть с 2015 на 2014 год. Более того руководитель "Созвездия" заявил, что потенциально агентство может справится и с переносом старта на 18 месяцев, хотя это будет уже "довольно непросто". - Lenta.ru.
Работы по КА «Фобос-Грунт» ведутся в соответствии с графиком 

ФГУП «НПО им. С.А. Лавочкина» по заказу Федерального космического агентства в рамках Федеральной космической программы России на 2006-2015 гг. ведет работы по созданию межпланетного космического аппарата «Фобос-Грунт». Создание данного космического аппарата является одной из наиболее приоритетных задач предприятия на ближайшее время.

Работы по созданию космического комплекса "Фобос-Грунт" ведутся в соответствии с утвержденным графиком. На данный момент завершена разработка рабочей и эксплуатационной документации, проведены автономные испытания основных элементов космического аппарата. Полным ходом идет отладка систем КА на комплексном стенде бортовых систем. Завершается сборка макета для вибростатических испытаний. Производится агрегатная сборка штатного изделия.
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О проекте 

Автоматическая межпланетная станция "Фобос-Грунт" предназначена для доставки образцов грунта естественного спутника Марса Фобоса на Землю для изучения его в лабораторных условиях, а также для исследования Фобоса как небесного тела (картирование поверхности, внутренняя структура, уточнение размеров, формы, массы и плотности); исследования реголита Фобоса в месте посадки (элементный и минералогический состав, содержание летучих компонент, микроструктура и физические свойства и др.); исследования плазменного-пылевого окружения Марса, мониторинга Марса и небесно-механических исследований. 
Задачи 

• Доставка образцов грунта Фобоса на Землю; 
• Исследования Фобоса, Марса и околопланетного пространства. 
Запуск 2009 год

Продолжительность экспедиции 3 года
Ракета-носитель "Союз-2"
Стартовая масса 8120 кг
Масса возвращаемого аппарата 215 кг
Масса спускаемого аппарата 8 кг
Выбор Фобоса в качестве объекта исследований для следующей межпланетной миссии связан с возможность решить, либо приблизиться к решению, широкого спектра научных задач физики Солнечной системы. 
Семнадцать лет тому назад - в июле 1988 г. с космодрома Байконур стартовали два космических аппарата и взяли курс на Марс. 
Но главной целью их исследований был не сам Марс, а его спутник Фобос (в переводе с греческого - "страх"). 
История экспедиции двух КА ФОБОС-1 и ФОБОС-2 оказалась драматической. 
Потеря КА МАРС-96 из-за аварии РН, конечно, был трагедией для космической науки, но основные эксперименты, подготовленные для этого проекта были выполнены на Европейском КА "Марс-Экспресс", запущенном в 2003 году. 
В настоящее время Российская академия наук и Федеральное космическое агентство приняли решение продолжить исследования Фобоса и Марса на уже качественно новом уровне технологии. 
Проект Фобос-Грунт, основная цель которого - доставка на Землю образцов грунта с Фобоса для детальных лабораторных исследований, включен в Федеральную космическую программу на 2006-2015 годы. - Пресс-служба ФГУП «НПО им. С.А. Лавочкина» .
Китай планирует запустить 12 навигационно-локационных спутников "Бэйдоу"

Как сообщает агентство Синьхуа, Китай планирует в 2009 г. запустить еще 12 навигационно-локационных спутников "Бэйдоу" ("Путеводная звезда"). Ожидается, что в 2010 году китайская спутниковая навигационная система начнет выполнять основные функции по всей стране и в сопредельных районах.

Для полного формирования спутниковой навигационной системы потребуется запуск более 30 спутников. Начиная с 2000 года, 5 спутников "Бэйдоу" были успешно выведены на орбиту.
28.10.2008

У звезды Epsilon Eridani выявлены два пояса астероидов.

Исследовательской группе Гарвард-Смитсонианского астрофизического центра под руководством Даны Бэкман (Dana Backman) из института SETI удалось обнаружить в системы звезды Эпсилон Эридана два пояса астероидов. Исследователи использовали данные инфракрасного космического телескопа Spitzer. 
Эпсилон Эридана (Epsilon Eridani) находится на расстоянии 10,5 световых лет от нас и по ряду признаков напоминает Солнце. Пояса астероидов располагаются на удалении 3 и 20 астрономических единиц от центральной звезды, по ряду признаков напоминающей Солнце. В нашей системе главный пояс астероидов находится на удалении также примерно 3 астрономических единицы. На удалении 20 а. е. от светила в нашей системе проходит орбита Урана. В Солнечной системе также имеется второй "пояс" загадочных малых тел - так называемый пояс Койпера, однако он расположен существенно дальше от светила.
По оценкам астрономов, во внешнем поясе астероидов системы Эпсилон Эридана примерно на два порядка больше вещества, чем в нашем.
Объяснить наличие двух поясов астероидов в системе, согласно текущим представлениям, можно гипотезой о наличии у неё трёх массивных планет. Одна такая планета уже обнаружена, существование двух других ещё предстоит подтвердить. Две планеты размером с Нептун и Юпитер могут вращаться за дальним поясом астероидов. Наибольший же интерес вызывает утверждение Даны Бэкман и ее коллег из Института по поискам внеземных цивилизаций (SETI) в Калифорнии (США), что система также может включать планету, похожую на Землю, которая вращается между ближним поясом астероидов и звездой. Подтвердить это заявление сможет только будущая система орбитальных телескопов, разрабатываемая агентством NASA в проекте Terrestrial Planet Finder (Детектор планет земной группы). 

Изучение соседней планетарной системы представляет большой интерес для ученых. Учитывая, что возраст звезды Epsilon Eridani составляет 850 миллионов лет (20% возраста Солнца), её изучение может пролить свет на условия, существовавшие ранее в нашей Солнечной системе.
Вице-премьер о затягивании организации конкурсов на НИОКР

Вице-премьер РФ Сергей Иванов считает недопустимым затягивание организации конкурсов на проведение научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ (НИОКР), пишет РБК. Как сообщил С.Иванов на заседании правительственной комиссии по высоким технологиям и инновациям, из-за затягивания конкурсов на проведение 100 НИОКР до настоящего времени так и не заключены контракты на проведение работ на сумму 1 млрд. 355 млн. руб. "Такое положение недопустимо, ибо в результате бюрократических проволочек мы теряем поистине "золотое время", давая неоправданную фору нашим конкурентам на мировом рынке", - сказал он.

Кроме того, на заседании комиссии будет рассмотрен вопрос о деятельности ОАО "Российская венчурная компания". По словам вице-премьера, главной целью деятельности компании является стимулирование формирования в России собственной индустрии венчурного инвестирования, развития инновационных отраслей экономики и продвижения на международный рынок российских наукоемких технологических продуктов.

"По большому счету Российская венчурная компания - это один из наших основных инструментов финансовой поддержки, с помощью которого научные идеи должны превращаться в конкурентоспособную продукцию с высокой долей добавленной стоимости. Это особо актуально сейчас, в условиях кризиса на финансовых рынках и с учетом волатильности цен на углеводороды", - сказал С.Иванов. Он добавил, что эти процессы заставляют еще активнее заниматься производством высокотехнологичной продукции, направленной на решение задач по диверсификации экономики. - CNews.
Освоение космоса россияне считают крупнейшим достижением XX века

Согласно социологическому опросу, крупнейшими достижениями XX века россияне считают освоение космоса, использование атомной энергии и изобретение компьютера.
Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) представляет данные о том, какие события россияне считают самыми выдающимися, а какие – самыми трагическими, и какие открытия и разочарования прошлого века стали главными для наших соотечественников.
Инициативный всероссийский опрос ВЦИОМ проведён 12-13 июля 2008 г. Опрошено 1600 человек в 140 населенных пунктах в 42 областях, краях и республиках России. Статистическая погрешность не превышает 3,4%.
Самым выдающимся событием прошлого века россияне считают Великую Отечественную Войну (16%). Далее следует полет Ю.Гагарина в космос (13%) – за десять лет доля тех, кто считает это событие особенно значимым, сократилась почти в два раза – с 25%. Еще 5% называют наиболее значимой высадку человека на Луне (десять лет назад – лишь 1%).
Крупнейшим достижением двадцатого века россияне считают освоение космоса (16%) – десять лет назад такое мнение высказывали 22% опрошенных. В 5% случаев наши сограждане называют использование атомной энергии (в 1998 году – 9%). Далее следуют достижения в медицине и изобретение компьютера (по 4%). По 3% «голосов» набрали сотовые телефоны, ядерное оружие, телевидение, нанотехнологии и интернет. Клонирование считают наиболее выдающимся достижением 2% россиян. Ниже следуют электричество и бытовая техника (по 1%). 49% затруднились ответить. Десять лет назад в числе наиболее значимых россияне указывали открытия в физике, химии, открытие ВИЧ, изобретение радио, войны и развал СССР (по 1%). - CNews.

27.10.2008
Начались проверки доставленного из космоса пиропатрона
Сегодня начались проверки доставленного из космоса пиропатрона корабля "Союз ТМА-12", сообщает агентство "Интерфакс-АВН".

По результатам работы комиссии по расследованию причин двух подряд баллистических спусков космических кораблей "Союз" было выявлено, что причиной стали неполадки с одним из пиропатронов корабля. Теперь эту версию будут проверять в земных условиях.
26.10.2008

Armadillo Aerospace одержала победу в 1-м туре конкурса Lunar Lander Challenge
Техасская компания Armadillo Aerospace одержала победу в 1-м туре конкурса Lunar Lander Challenge, проводимого корпорацией Northrop Grumman. Согласно условий конкурса, разработанный специалистами компании летательный аппарат должен был подняться со стартовой площадки на высоту не менее 100 м, зависнуть на 90 с, после чего приземлиться на другую площадку, расположенную в 100 м от стартовой. Затем аппарат не позднее чем через 2,5 часа после первого полета должен совершить аналогичный полет по обратному маршруту. В ночь с пятницы на субботу аппарату Mod удалось выполнить эту задачу. Теперь Armadillo Aerospace ждет приз в 350 тысяч долларов.

В воскресенье состоятся соревнования 2-го тура, предусматривающего демонстарцию возможности аппарата совершать посадку на пересеченной местности, аналогичной поверхности Луны.

Соревнования проходят на аэродроме Лас-Крузес, шт. Нью-Мексико.
Японский лунный зонд не нашел льда на южном полюсе Луны
Как сообщает Япоснское космическое агентство JAXA, лунный зонд Kaguya не выявил наличие льда в кратере, где японские ученые рассчитывали сделать такую находку.

Космический аппарат обследовал кратер Шекелтон на южном полюсе Луны при помощи специальной камеры, способной производить детальные снимки лунной поверхности. Однако камера, установленная на аппарат, не зафиксировала отражение света, которое свидетельствовало бы о наличии льда.

Исследовательская группа заявила, что полученный результат не означает, что на Луне нет льда, указывая при этом на то, что лед может находиться под поверхностью. - CyberSecurity.
25.10.2008

В Китае запущены два научно-исследовательских спутника
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25 октября 2008 года в 01:15 UTC (05:15 мск) с космодрома Taiyuan осуществлен пуск ракеты-носителя Chang Zheng-4B с двумя научно-исследовательскими спутниками Shijian-6A (33408 / 2008-053A) и Shijian-6B (33409 / 2008-053B) на борту, сообщает агентство Синьхуа.

По данным Сианьского центра управления полетами спутников, спутники А и В поочередно отделились от ракеты-носителя спустя 11 и 12 минут после запуска и успешно вышли на намеченные орбиты.
Спутники А и В "Шицзянь-6" группы 03 разработаны Шанхайской академией технологий космических полетов (ШАТКП) и авиационной компанией "Дунфанхун". Новые спутники позволят китайским ученым продолжить исследование космического пространства и зондирование экологической обстановки из космоса.
В США запущен итальянский спутник
25 октября 2008 года в 02:28:25 UTC (06:25:28 мск) с площадки SLC-2W Базы ВВС США "Ванденберг", шт. Калифорния, стартовыми командами компании United Launch Alliance при поддержке боевых расчетов 30-го Космического крыла ВВС США осуществлен пуск ракеты-носителя Delta-2 (7420-10) № D336 со спутником COSMO-Sky Med-3 (33412 / 2008-054A), принадлежащем Итальянскому космическому агентству ASI и Министерству обороны Италии.

Через 58 мин. 19 с после старта спутник отделился от последней ступени носителя и вышел на околоземную орбиту.

КА COSMO Sky Med-3 изготовлен специалистами компании Thales Alenia Space. Его стартовая масса около 1700 кг.
Италия пополнила группировку всепогодных разведспутников 
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Выведен на орбиту уже третий итальянский разведспутник системы COSMO-SkyMed. 

Как сообщает Associated Press, стартовавшая 24 октября 2008 года (25 октября в 3 часа 30 минут по московскому времени) с космодрома на авиабазе Ванденберг в Калифорнии ракета-носитель Delta II успешно вывела на расчётную орбиту третий итальянский спутник активной радиолокационной разведки Земли COSMO-SkyMed (Constellation of Small Satellites for Mediterranean Basin Observation, группировка микроспутников для наблюдений средиземноморского бассейна). 

Ввод в эксплуатацию третьего спутника группировки позволит увеличить количество получаемых ежедневно радарных изображений с нынешних 900 до 1350. 

Запуск последнего, четвёртого спутника группировки намечен на начало 2010 года. 

Несмотря на "мирное" название группировки, спутники будут пролетать не только на Средиземным морем. Система COSMO-SkyMed разрабатывалась Итальянским космическим агентством совместно с национальным министерством обороны. 

Спутник COSMO-SkyMed, разработанный Alenia Spazio, имеет массу около 1700 кг, стабилизация – трёхосная, по звёздным датчикам и GPS. Оснащен радаром бокового обзора Х-диапазона с апертурным синтезом и управлением поляризацией (HH, VV, HV или VH), бортовым ОЗУ объемом 300 гигабит, обеспечивающим суточную автономность, бортовой системой компрессии и шифрования данных. 

Активный радар, в отличие от пассивных систем дистанционного зондирования в оптическом и ИК-диапазонах, позволяет вести непрерывную всепогодную съёмку местности. 

Спутник COSMO-SkyMed отличается высокой точностью ориентации (наведения), возможностью работы в режиме и левого, и правого обзоров. Точность позиционирования без геодезической привязки на местности – не хуже 15 м. 

Расчётная продолжительность работы спутников – 5 лет. 

Спутники выводятся на солнечно-синхронную орбиту высотой 610 км со сдвигом по фазе 90 градусов. Время прохождения экватора – около 6 часов по местному времени. 

При таком орбитальном построении группировки гарантируется возможность наблюдения объекта не реже двух раз в сутки. 

Потенциальная область съёмки – полоса шириной 1300 км (углы бокового обзора от 20 до 60 градусов). Ширина полосы съёмки – от 10 до 200 км, с разрешением от субметрового до нескольких десятков метров на пиксель соответственно.

Пропускная способность канала передачи данных на Землю – 300 мегабит в секунду. Приём данных обеспечивают высокоширотные станции в Кируне (Швеция, Северное полушарие) и Кордобе (Аргентина, Южное полушарие).

Италия – уже вторая (после Германии) страна ЕС, создавшая собственную группировку радарных разведспутников. В Германии развёрнута группировка спутников SAR-Lupe, обеспечивающих глобальную оперативную радарную разведку в интересах Бундесвера.

У России радарных спутников ДЗЗ нет вовсе – в отличие не только от Италии, но и от Канады, Германии, Израиля, Китая и Японии. - CNews.

Правильно ли писать: «На орбите Луны, Марса» ? 

В сообщениях российских СМИ все чаще стала появляться досадная ошибка. Утверждается, что «на орбите Луны», «на орбите Марса» или на орбите какого-либо другого космического тела находится космический аппарат. Физически это означает, что он обращается вместе с указанным космическим телом по орбите вокруг центрального для него объекта (в данных случаях, Земли, Солнца и т.п.).

При этом авторы сообщений имеют ввиду, что космический аппарат находится «на орбите вокруг Луны», «на орбите вокруг Марса» или на орбите вокруг какого-либо другого космического тела.

Из-за такого или подобного этому небрежного отношения к русскому языку возникают не только недопонимание читателя или слушателя, но и падение культуры общения на русском языке. - Разъяснение пресс-службы Роскосмоса.
(Поскольку к Луне последний наш запуск был в  1976 г., а к Марсу частично успешный в 1988 г., интерес Роскосмоса к вопросу: как правильно говорить по-русски -  «на орбите Луны» или «на орбите вокруг Луны» - выглядит несколько отвлеченно от реалий. - im.)
24.10.2008
Роскосмос не считает кризис помехой для строительства нового космодрома
Глава Роскосмоса Анатолий Перминов заявил, что выделенных государством средств должно хватить на подготовку строительства нового космодрома "Восточный". Перминов добавил, что Минфин и Минэкономики поддержали предложение Роскосмоса об увеличении финансирования космической деятельности в 2010-2011 годах. Слова главы Роскосмоса цитирует "Эхо Москвы".

Новый космодром должен быть построен в Амурской области. В конце ноября 2007 года приказ о его создании был подписан Владимиром Путиным, который тогда занимал пост главы государства. Планируется, что пилотируемые полеты с нового космодрома начнутся в 2018 году. - Сайт НК.
Россия гарантирует доставку экипажей на МКС

Россия гарантирует доставку на МКС экипажей, несмотря на финансовый кризис, заверил сегодня глава Роскосмоса Анатолий Перминов. Он напомнил, что с 2011 года прекращаются полеты американских шаттлов и российские «Союзы» станут единственным средством ротации экипажей МКС, передает ИТАР-ТАСС.

«Сейчас договариваемся с NASA по работе «Союзов», переговоры идут сложно», - отметил Перминов. «Сказать, что в полном объеме выполним обязательства в условиях финансового кризиса, сложно, однако Россия гарантирует доставку экипажей», - подчеркнул он.

Космонавты возвратились на Землю

Завершен полет космического корабля "Союз ТМА-12". 24 октября в 03:37:10 UTC (07:37:10 мск) спускаемый аппарат корабля с космонавтами Сергеем Волковым, Олегом Кононенко и Ричардом Гэрриоттом (Richard Garriott) на борту совершил мягкую посадку на территории Казахстана, в 89 км севернее г. Аркалык. Самочувствие космонавтов нормальное.

Продолжительность полета С. Волкова и О. Кононенко составила 198 сут. 16 час. 20 мин. 31 с. Р. Гэрриотт пробыл в космосе 11 сут. 20 час. 35мин. 37 с. - Сайт НК.
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МКС – «Союз ТМА-12»: совместный полет завершён

24 октября 2008 года в 4 часа 16 минут 18 секунд по московскому времени корабль «Союз ТМА-12», отстыковался от Международной космической станции и перешёл в режим автономного полета.
В соответствии с циклограммой спуска корабля с орбиты в 06 часов 45 минут 18 секунд (02:45:18 ДМЕ) будет произведено включение его двигательной установки на торможение. Продолжительность работы двигателей составит 261,4 секунды. По предварительным данным, спускаемый аппарат корабля «Союз ТМА-12» с космонавтами Сергеем Волковым, Олегом Кононенко и Ричардом Гэрриоттом должен приземлиться в 7 часов 36 минут на территории Казахстана в 89 километрах севернее города Аркалыка. Здесь их ожидают спасатели, представители подразделений Росаэронавигации, в том числе и члены семей космонавтов. В их числе Герой Советского Союза Александр Александрович Волков, космонавт № 60, совершивший три космических полета. Он первый космонавт на земле, чей сын пошел по стопам отца и совершил полугодовой космический полет. На борту ТМА-13 и другой сын - астронавта НАСА - Ричард Гарриэт. Его отец - Оуэн Гарриет также ждет сына.
Примечательно, что на долю экипажа Сергеея Волкова и Олега Кононенко пришелся внеплановый выход в космическое пространство и так называемое " разминирование" на орбите. (Их усилиями была проведена в течение нескольких часов уникальная операция - изъятие пиротехнического патрона, который, как предполагают специалисты РКК "Энергия" им С.П.Королева", и стал причиной баллистического спуска предыдущего экипажа "Союза ТМА-11".) - Пресс-служба Роскосмоса.
Посадка 17-й экспедиции на МКС прошла идеально
Посадка членов экипажа 17-й экспедиции на МКС Сергея Волкова и Олега Кононенко, а также шестого космического туриста Ричарда Гэрриота прошла идеально, отметил в пятницу на пресс-конференции после успешной посадки глава Роскосмоса Анатолий Перминов.

"После последних двух баллистических спусков (подряд, в октябре 2007-го и в апреле 2008 года) мы сильно волновались за эту посадку, но все прошло хорошо. Посадка была осуществлена минута в минуту. Такой идеальной посадки я не помню. Все космонавты отлично себя чувствуют", - сказал он.

По его словам, молодой экипаж 17-й экспедиции во время пребывания на МКС показал прекрасную работу. Первого апреля Волкову, когда он еще находился на Байконуре и готовился к старту, исполнилось всего 35 лет.

"Была проделана большая работа по стыковке с МКС японского модуля "Кибо", был осуществлен внеплановый выход в космос, а также выполнены другие важные работы. Эта экспедиция прошла очень удачно", - отметил глава Роскосмоса.

В свою очередь, замдиректора Института медико-биологических проблем (ИМБП) Валерий Богомолов отметил, что экипаж прекрасно выполнил всю программу полета, в том числе с точки зрения медицины. "Космонавты не только сохранили свое медицинское состояние, но и нарастили резервы. Участник космического полета (Гэрриот) также показал себя хорошо с медицинской точки зрения. Никаких медицинских неожиданностей после посадки мы не видим", - сказал Богомолов. - РИА "Новости".
В Роскосмосе установлен «телефон доверия»

В соответствии с Приказом Руководителя Роскосмоса от 23 октября 2008 г. № 149 «О совершенствовании работы с обращениями граждан и организаций в Федеральном космическом агентстве в целях противодействия коррупции» установлен «телефон доверия» - (495) 631-87-78.

«Целью организации работы «телефона доверия» и размещения ящиков для сбора обращений является установление обратной связи Роскосмоса с гражданами, организациями ракетно-космической промышленности и другими организациями – потребителями государственных услуг в установленной сфере деятельности для улучшения и совершенствования деятельности Роскосмоса, оперативного реагирования на факты нарушений, волокиты, для обеспечения защиты прав и законных интересов граждан, общества и государства от угроз, связанных с коррупцией, и других злоупотреблений со стороны государственных гражданских служащих Роскосмоса и руководителей предприятий, находящихся в его ведении.»

Названным приказом установлено:

«…обеспечить дежурство работников Управления кадров и безопасности у «телефона доверия» ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 16.00;

организовать регистрацию обращений граждан и организаций, поступивших по «телефону доверия», в специальном журнале, их обобщение, анализ и представление докладов председателю Комиссии об обращениях, связанных с нарушением требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, проявлениями коррупции в Федеральном космическом агентстве;

принять необходимые организационные и технические меры для защиты от несанкционированного доступа к поступившим обращениям, их уничтожения или изменения.» - Пресс-служба Роскосмоса.
23.10.2008

ESA пытается восстановить контакт с орбитальной обсерваторией XMM-Newton

Европейское космическое агентство (ESA) пытается в настоящее время восстановить связь с орбитальной обсерваторией XMM-Newton, сообщается на официальном сайте миссии. Как следует из пресс-релиза, связь с аппаратом была потеряна еще 18 октября, однако никакой информации об этом на сайте орбитальной обсерватории или сайте ESA не появлялось.

Связь с XMM-Newton пропала во время штатного переключения антенн. Дело в том, что обсерватория вращается вокруг Земли по сильно вытянутой орбите с периодом обращения 48 часов. На разных участках траектории связь с телескопом поддерживается попеременно двумя наземными станциями: одна в Испании, другая в Чили. Специально для общения с наземными центрами связи аппарат снабжен двумя антеннами. Переключение происходит в момент, когда спутник проходит наиболее удаленную часть траектории. При этом на некоторое время XMM-Newton уходит из "поля зрения" обеих станций. Вечером, 18 октября, телескоп отключился от наземного центра в Чили, но на связь с Испанским центром так и не вышел.

Инженеры ESA с самого начала рассматривали самые худшие варианты. Аппарат снабжен двигателями для регулировки орбиты. Инженеры предположили, что они могли неожиданно включиться, изменив траекторию спутника или вызвав его бесконтрольное вращение. Рассматривалась даже возможность взрыва на борту обсерватории.

В течение недели, однако, астрономам-любителям удалось сфотографировать XMM-Newton. Благодаря этим данным инженеры установили, что ничего подобного не произошло: спутник выглядит целым, не вращается и высота его орбиты имеет прежнее значение. Кроме этого, используя радиоустановку в Австралии, ESA удалось засечь слабый сигнал XMM-Newton, который означает, что обсерватория функционирует.

По словам исследователей, это первая авария за почти девять лет, и обсерватория уже выработала свой ресурс. За это время при помощи аппарата было сделано большое количество научных открытий. - Lenta.ru.
США ввели санкции против "Рособоронэкспорта"
Администрация президента США Джорджа Буша ввела новые односторонние санкции против Корпуса стражей Исламской революции Ирана – элитных гвардейских частей вооруженных сил Исламской Республики. Помимо причисленных США к числу террористов "стражей", санкции распространяются также и на организации и компании, сотрудничающие с ними, в числе которых "Рособоронэкспорт".
Об этом сообщили в пресс-службе Госдепартамента США, передает Associated Press.
Кроме "Рособоронэкспорта" санкции введены против еще 11 компаний из Китая, Северной и Южной Корей, Судана, Сирии и ОАЭ. Госдеп считает, что компании так или иначе содействовали распространению в Иране технологий, пригодных для создания оружия массового уничтожения или средств его доставки, в том числе ядерного оружия и баллистических ракет. Компании обвинили в нарушении американского "Акта о нераспространении в отношении Ирана, Северной Кореи и Сирии".
Санкции вводятся сроком на 2 года и подразумевают запрет для любых государственных организаций США на оказание какого-либо содействия внесенным в список компаниям, приобретать их продукцию или пользоваться их услугами. Кроме того, эти компании и организации лишаются права закупать в США военную технику или заказывать услуги в военной сфере. - "РосБизнесКонсалтинг".
Журнал «Российский космос» стал лауреатом Всероссийского конкурса

В Великом Новгороде прошла церемония награждения победителей VII Всероссийского конкурса «Патриот России».

В этом году в нем приняли участие свыше 300 участников из 69 регионов. Решением жюри в число финалистов вошел, а затем и стал лауреатом в номинации «За организацию и проведение патриотической акции в средствах массовой информации» «Сергей Смирнов» журнал «Российский космос». Кроме того, журналу присужден специальный приз издательства «Красная звезда» за оформление и дизайн.

- Конкурс получил признание медиа-сообщества, заметно упрочил свой статус, - сказал один из его учредителей, руководитель Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям Михаил Сеславинский. – Что же касается содержания, то это не что иное, как ответ на вызов времени и общества. Не может такая страна, как Россия, с богатейшими патриотическими традициям, культурой, жить без их продолжения и развития. Телевидение, радио, пресса – «коренники» в деле продвижения в широкую аудиторию идей и принципов патриотизма.

Конкурс финансируется из средств федерального бюджета. По предложению учредителей, а ими являются Роспечать, Минобороны и Росвоенцентр при правительстве России, церемония чествования победителей покинула пределы Садового кольца Москвы, где ранее была «прописана». Два последних года награды победителям вручали в Нижнем Новгороде и Екатеринбурге, в этом году – Великий Новгород, который в следующем году отпразднует 1150-летие со дня основания. - Сайт Роскосмоса.
22.10.2008

Группировка Глонасс сократилась на два аппарата

По данным информационно-аналитического центра системы Глонасс, количество спутников в системе с окончательным выведением из ее состава 18 октября 2008 года спутника №796 (1 позиция 1 орбитальной плоскости) и 16 октября 2008 года - спутника №797 (8 позиция 1 орбитальной плоскости) снизилось с 19 до 17.

Один из выведенных спутников находился в ожидании вывода из системы, другой с начала мая текущего года перманентно находился на техобслуживании.

Впрочем, изменение значения этого условного показателя никак не сказалось собственно на работающем сегменте системы - в нем по-прежнему находятся 14 спутников, работающих по своему целевому назначению. Ещё три аппарата, выведенные 25 сентября 2008 года в 3 орбитальную плоскость, ожидают ввода в состав системы.

На момент подготовки материала контрольная станция системы Глонасс в подмосковном Королеве при четырёх одновременно видимых спутниках определяла собственное положение с ошибкой около 10 м. - CNews.ru.

(Это как раз те поправки к арифметике Премьера…см.Дайджест № 92- im)

На МКС меняется власть

На орбите сегодня меняется власть - россиянин Сергей Волков передает бразды правления своему американскому коллеге Майклу Финку, который будет главным начальником на станции до апреля 2009 года. Как сообщили ИТАР-ТАСС в подмосковном Центре управления полетами /ЦУП/, "сегодня на МКС пройдет церемония передачи смены между командирами".

"Никакой пышной церемонии не будет - официальная передача смены начнется в 21:40 мск и займет всего 15 минут", - уточнили в ЦУП. "Волков и Финк подпишут так называемый сертификат сдачи- приемки МКС, россиянин вручит астронавту НАСА бортовой журнал, а в завершении они пожмут друг другу руки", - рассказал эксперт. Работающие на орбите с апреля Волков и его напарник Олег Кононенко начали сдавать дела своим сменщикам сразу после пристыковки "Союза ТМА-13" к МКС в минувший вторник, уточнил он. Старожилы, в частности, рассказывают об особенностях состояния систем станции и о местах хранения особо важных грузов и оборудования. - Сайт НК.
Бразилия рассчитывает к 2011 году создать собственную ракету-носитель

Бразилия надеется уже к 2011 году создать базовую версию транспортной ракеты-носителя. Такому оптимизму властей способствовало успешно проведенное на этой неделе испытание одного из двигателей будущего транспортного средства - VLS-1. Это был второй из четырех запланированных Бразильским космическим агентством этапов испытания агрегата. Публикуемая местными СМИ информация лишь подтверждает амбиции Бразилии присоединиться к "клубу космических держав".

К счастью, нынешние испытания прошли без жертв, однако раньше проект VLS-1 постигали неудачи. Так, в августе 2003 года произошла авария, в результате которой погиб 21 бразильский техник и инженер, также была уничтожена базовая инфраструктура проекта. Новый фундамент для запуска ракеты сейчас находится в процессе строительства и будет завершен к концу следующего года, говорит глава Бразильского космического агентства Карлос Ганем. - MIGnews.com.
Ученые подсчитали содержание "топлива" будущего в лунном грунте

Специалисты Физико-технического института им. А.Ф.Иоффе РАН и Института геохимии и аналитической химии им. В.И.Вернадского РАН приблизительно подсчитали содержание изотопа гелия 3Не в лунном грунте, а также возможность его промышленной добычи.

Изотоп гелия 3Не интересует ученых как возможное "топливо" будущего в экологически чистой термоядерной реакции. Для создания энергетики, основанной на 3Не, необходимы его запасы, а они есть только на поверхности Луны. Гелий сконцентрирован в ее почвенном слое (реголите) в результате корпускулярного облучения солнечным ветром, длящегося миллиарды лет.

Ученые исследовали колонку лунного грунта длиной около 2 м, доставленного советской автоматической станцией "Луна-24" в 1976 году. Образец хранился в лаборатории ГЕОХИ РАН при атмосферном давлении и температуре 20°С, в условиях, обеспечивающих высокую химическую чистоту. Он содержит два изотопа: гелий-3 и гелий-4. С 1976 года содержание гелия-4 в образце реголита уменьшилось в 3,3 раза, а содержание 3Не – примерно в 3,8 раза. Со временем гелий испаряется из грунта, причем более легкий изотоп выделяется быстрее. Чем выше температура, тем быстрее реголит теряет гелий. Ученые экспериментально установили, что при температуре 800°С лунный грунт лишится 95% гелия, а при 650°С – 80%. При 20°С лунный грунт теряет половину заключенного в нем гелия примерно за 15 лет. Это предварительные оценки, которые требуют уточнения.

На практике эти результаты означают, что значительная масса гелия и других атомов, "впечатанных" в лунный реголит солнечным ветром, диффундирует и улетает обратно в космос. Но остается все-таки больше, чем улетает. Ситуация подобна условию классической задачи про бассейн с двумя трубами: в одну гелий втекает, из другой вытекает. Причем разные минералы обладают различной способностью удерживать 3Не. Например, концентрация этого изотопа в ильмените выше средней.

По мнению исследователей, полученные ими результаты необходимо учитывать при оценках содержания и изотопного состава гелия в хранящихся образцах лунного грунта применительно к оценке запасов 3Не на Луне, а также при проведении разведочных работ на содержание гелия-3 в лунном грунте и разработке технологий его выделения. - Известия науки со ссылкой на "Информнаука".

Британский астроном оценил число инопланетных цивилизаций

Астроном из Эдинбургской обсерватории Дункан Форган (Duncan H. Forgan) смоделировал несколько различных сценариев возникновения жизни на основе данных о химическом составе звезд в нашей Галактике. Использовав также данные об уже известных экзопланетах он получил несколько различных оценок - согласно им Млечный Путь может содержать от трехсот до тридцати восьми тысяч высокоразвитых цивилизаций, потенциально способных к установлению контакта с Землей.

Для моделирования Форган использовал реальные данные о распределении звезд по массе, светимости и положению в нашей Галактике, после чего специально написанная программа создала ряд виртуальных звезд с определенным количеством планет. Количество планет также определялось не произвольно, а с учетом реальных сведений о уже обнаруженных экзопланетах. Далее каждая из виртуальных планет проверялась на пригодность для жизни и возникновения разумной цивилизации. Последний этап, по словам астронома, был наиболее произволен: исследователь рассмотрел в итоге три различных сценария зарождения и распространения жизни.

В первом сценарии жизнь могла распространяться между достаточно благоприятными для нее планетами с определенной вероятностью. Форган ограничил в своей модели перенос жизни границами одной звездной системы и получил для этого сценария оценку в 38000 высокоразвитых цивилизаций (число на самом деле не столь велико, если учесть, что общее число планет в Галактике приближается к пятистам миллионам).

Во втором случае распространение жизни было запрещено вовсе, а критерий пригодности планет для жизни ужесточен, и результат сразу изменился на два порядка. В сценарии "маловероятной жизни" мы можем обнаружить около трехсот цивилизаций.

Третий вариант сам автор признает наиболее интересным - в модель было внесено предположение о том, что слишком быстро развивающиеся цивилизации больше подвержены риску самоуничтожения (например в результате термоядерной войны). В таком случае результат становится закономерно ниже по сравнению с первым сценарием, но все равно выглядит весьма оптимистично: 31000 высокоразвитых цивилизаций.

Несмотря на значительный разброс в величине оценок, Форган считает свою работу (уже принятую к публикации в кембриджском International Journal of Astrobiology и доступную на сайте arxiv.org) чем-то большим, чем просто курьезом. Получаемые межпланетными аппаратами результаты позволяют буквально с каждым годом уточнять радиус потенциально обитаемой зоны вокруг звезды, а экзопланеты открываются десятками в год. Следовательно, как минимум два важнейших параметра модели Форгана можно брать из вполне реальных астрономических наблюдений. - Космические новости.

21.10.2008

РФ не сможет существенно помочь ЕКА в исследовании Марса - Роскосмос

Россия не сможет существенно помочь Европейскому космическому агентству в реализации программы исследования Марса, сообщил глава Роскосмоса Анатолий Перминов.

"Мы не можем оказать им помощь", - заявил Перминов во вторник, отвечая на вопрос журналистов о готовности России помочь европейцам в исследовании Марса.

Глава Роскосмоса пояснил, что в силу определенных финансовых потерь программа Европейского космического агентства переносится на 2013 год. По его словам, Россия не может оказать существенную финансовую помощь в этом вопросе и готова выполнять лишь ранее взятые на себя обязательства по сотрудничеству с европейскими партнерами.

Перминов принял во вторник участие в совещании по развитию космической отрасли, которое прошло в Железногорске под председательством премьер-министра РФ Владимира Путина. - РИА "Новости".
Российский ракетоплан для космического туризма появится в 2011-2012 годах

Экспериментальный машиностроительный завод имени Мясищева (ЭМЗ им. Мясищева) начал работу над аванпроектом ракетоплана для космического туризма. "Предприятие и отечественный инвестор, имя которого мы пока не хотели бы разглашать, подписали контракт на разработку аванпроекта авиационно-космической системы М-91, что означает начало финансирования проекта. Этап предварительного проектирования займет примерно шесть месяцев. Полностью закончить работы и создать систему планируется в 2011 году, максимум в 2012 году", - сказали "Интерфаксу-АВН" в ЭМЗ.

По словам собеседника, зарубежные компании планируют завершить работы над аналогичными проектами в области туристических ракетопланов примерно в эти же годы.

Проект М-91 представляет собой систему, состоящую из самолета- носителя 3М-Т и ракетоплана на 16 пассажиров. Самолет выводит ракетоплан на высоту нескольких километров, после чего тот собственными ракетными двигателями выходит в околокосмическое пространство (высота над Землей порядка 100 км). Созданием ракетоплана займется НПО "Молния", ранее создавшее космический корабль "Буран".

"В следующем году, после завершения разработки аванпроекта и его защиты, планируется оформление контракта на создание всей системы целиком, включая ее сертификацию", - добавил собеседник. По его словам, заказчик разработки и инвестор, в принципе, одобрили технико-экономическое обоснование создания системы.

Несколько месяцев назад информационные агентства уже сообщали об этой разработке. Но тогда ЭМЗ и анонимный инвестор лишь достигли принципиальную договоренность по проекту. Теперь же они закрепили свои стремления юридически.
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