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31.01.2009
По космической программе Украины нанесен ощутимый удар

По космической программе Украины нанесен ощутимый удар. Об этом заявил РБК-Украина информированный источник, комментируя итоги состоявшейся 29 января коллегии Национального космического агентства Украины (НКАУ).

"Космическая программа как таковая отсутствует в бюджете на 2009 г. Вместо нее предусмотрены мероприятия по космической деятельности", - сказал собеседник агентства. По его словам, при этом в объемах финансирования "запятая перенесена на порядок, и вместо 250 млн грн отрасли выделено 25 млн". Эксперт подчеркнул, что с учетом долгов бюджета перед предприятиями НКАУ финансирование этого года практически равно нулю. "В таких условиях невозможно говорить о реализации каких-либо государственных проектов, в том числе по созданию спутников, утилизации боеприпасов", - считает эксперт.

Собеседник агентства отметил, что ранее были случаи, когда отрасль финансировалась в рамках "мероприятий по космической деятельности", но под них принимались соответствующие постановления правительства и выделялось нормальное финансирование.

На коллегии НКАУ предприятия отрасли одной из основных проблем также называли неопределенность ситуации с ценами на энергоносители. - Сайт НК.

Спутник SBIRS приступил к боевому дежурству

Как сообщила 29 января 2009 года пресс-служба 2-й эскадрильи космической разведки (Space Warning Squadron) 460-го космического крыла на авиабазе "Бакли" (Buckley), штат Колорадо, ещё 7 ноября 2008 года спутник системы предупреждения о ракетном нападении (СПРН) SBIRS HEO-1 был переведен в режим боевого дежурства. Тем самым спутник, выведенный на эллиптическую орбиту с большим эксцентриситетом, стал первым элементом новой СПРН США.

Развёртывание остальных компонент SBIRS, которая должна включать в свой состав спутники как на эллиптических, так и на геосинхронных орбитах.

Высокочувствительный растровый ИК-детектор спутника SBIRS способен обнаруживать пуски ракет различных классов - от МБР наземного и морского базирования до тактических, выдавать необходимую информацию для их классификации, а также обеспечивать контроль за развитием обстановки на театрах боевых действий. - CNews.
30.01.2009
Госдума приняла закон о внедрении ГЛОНАСС

В пятницу Госдума приняла во втором и сразу в третьем чтениях законопроект о внедрении отечественной навигационной системы ГЛОНАСС.

Это первый закон по навигационной деятельности, где регулируются основные понятия, права и обязанности участников этого процесса», - пояснил спикер Госдумы Борис Грызлов.

Документ предлагает оснащать отечественной системой глобального позиционирования военно-транспортные, технические средства, в том числе образцы вооружения. Это необходимо «в целях обеспечения обороны и безопасности Российской Федерации, повышения эффективности управления движением транспорта, уровня безопасности перевозок пассажиров, специальных и опасных грузов», говорится в тексте.

Реализация государственной политики по внедрению системы ГЛОНАСС возложена на правительство. Закон не исключает использование отечественной навигационной системы физическими лицами на всей территории России. - ИТАР-ТАСС.
Планы по Международной космической станции:

Роскосмос рассчитывает продлить срок эксплуатации МКС
Федеральное космическое агентство рассчитывает продлить срок эксплуатации Международной космической станции, как минимум, до 2020 года. Об этом заявил сегодня начальник управления пилотируемых программ Роскосмоса Алексей Краснов.

"Мы рассчитываем продлить срок эксплуатации МКС, как минимум, до 2020 года, - уточнил Краснов. - Для этого соответствующие решения нужно принять всем участникам программы". 
ESA выступает за продление эксплуатации МКС после 2015 года

Европейское космическое агентство выступает за продление эксплуатации МКС после 2015 года. Об этом заявил сегодня глава постоянного представительства ЕКА в Москве Рене Пишель (Rene Pischel). Он выступил на "круглом столе" по космическим программам разных стран, где рассказал о планах ЕКА на ближайшую перспективу.

"Мы за то, чтобы эксплуатация МКС продолжалась после 2015 года", - подчеркнул Пишель. Говоря о планах ЕКА по участию в программе МКС, он напомнил, что "в мае этого года Франк де Винне станет первым европейским командиром МКС, причем он возглавит экипаж из шести человек". Пишель сообщил, что на 2010 год запланирован запуск к МКС второго европейского грузового корабля ATV. Он сообщил, что "в дальнейшем европейские "грузовики" будут стартовать к МКС каждые 17 месяцев".
В случае продления эксплуатации МКС, российский сегмент увеличится еще на три модуля

В случае принятия партнерами по МКС решения о продолжении срока эксплуатации Международной космической станции после 2015 года, российский сегмент прирастет еще тремя модулями. Об этом сообщил в понедельник заместитель генерального директора ЦНИИМаш Джордж Ковков на открытии 33-х королевских чтений. Он напомнил, что в 2009 году в состав российского сегмента будет включен малый исследовательский модуль /МИМ-2/. В апреле 2010 года к модулю "Заря" будет пристыкован еще один новый российский элемент - МИМ-1, который будет оснащен еще одним стыковочным узлом для приема кораблей "Союз-ТМА". А в 2011 года на орбиту должен отправиться тяжелый многоцелевой лабораторный модуль /МЛМ/, что "позволит увеличить объем выполняемые исследований и экспериментов по российской программе, в том числе и на внешней поверхности станции". По мнению специалистов, с прибытием на орбиту МЛМ "повысится комфортность для экипажа", а также улучшатся условия для работы космонавтов во время выхода в открытый космос.

В случае, если страны-партнеры по МКС примут решение о продолжении срока эксплуатации станции после 2015 года /а как ранее сообщил глава Роскосмоса Анатолий Перминов, это решение должно быть принято до конца текущего года/, в состав российского сегмента будут введены дополнительные модули - узловой модуль в 2012 году и научно-энергетические модули НЭМ-1 и НЭМ-2 в 2014 и 2015 году соответственно. По мнению специалистов, введение этих модулей повысит энергетические возможности российского сегмента и позволит значительно увеличить возможности выполнения отечественной программы научно- прикладных исследований и экспериментов. - ИТАР-ТАСС.
"Коронас-Фотон" стартовал из Плесецка

30 января 2009 года в 13:30 UTC (16:30 мск) с ПУ № 2 площадки № 32 космодрома "Плесецк" стартовыми расчетами Роскосмоса и Космических войск РФ осуществлен пуск ракеты-носителя "Циклон-3" (11К68) со спутником "Коронас-Фотон".

КА "Коронас-Фотон" предназначен для проведения наблюдения за активностью Солнца, для исследования электромагнитного излучения солнечных вспышек и гамма-излучения радиоактивных продуктов, образующихся в атмосфере Солнца, регистрации нейтронов солнечного происхождения, измерения нестационарных потоков заряженных частиц вблизи Земли, регистрации событий типа гамма-всплесков, построения изображения диска Солнца с высоким угловым и временным разрешением в рентгеновских линиях, мониторинга ультрафиолетового и рентгеновского излучений, сбора и передачи на Землю во время орбитального полета научной информации (в режиме воспроизведения).

Спутник разработан и изготовлен специалистами ФГУП "НПП ВНИИЭМ". Его масса - 1920 кг.

Начальник пилотируемых программ Роскосмоса Алексей Краснов:

У Роскосмоса нет данных о возможном создании объединенного космического агентства СНГ

Создание объединенного космического агентства стран СНГ пока не планируется, сообщил, начальник управления пилотируемых программ Роскосмоса Алексей Краснов.

"Мне об этом ничего не известно", - сказал он, отвечая на вопросы журналистов в четверг. При этом Краснов не исключил, что по такому пути пойдет кооперация Роскосмоса со странами Содружества, отметив, что "все будет зависеть от процессов, которые идут в разных странах СНГ по разным векторам".

"Поэтому пока ничего определенного по поводу создания объединенного космического агентства я сказать не могу", - сказал Краснов, напомнив, что у Роскосмоса налажена многолетняя плодотворная кооперация с Национальным космическим агентством Украины, а также космическим агентством Казахстана. Кроме того, у России традиционно существует тесная взаимосвязь по космическим проектам с Белоруссией, а также рядом других стран СНГ, отметил представитель Роскосмоса.

РФ и Европа отказались от планов совместного создания пилотируемого космического корабля

Россия и Европа не будут совместно создавать новый пилотируемый космический корабль, сообщил начальник Управления пилотируемых программ Роскосмоса Алексей Краснов.

"Мы действительно планировали создавать новый многоразовый пилотируемый космический корабль вместе с Европейским космическим агентством (ЕКА), но к сентябрю 2008 года пришли к выводу, что наши векторы развития по данному направлению расходятся", - сказал Краснов, выступая на "круглом столе" "Космические программы разных стран".

Краснов подчеркнул, что кооперация Роскосмоса и ЕКА по всем другим направлениям не только не сокращается, а имеет тенденцию к увеличению. Что же касается создания нового пилотируемого многоразового космического корабля, который будет запускаться с космодрома Восточный на новой ракете-носителе, то Роскосмос, к сожалению, будет вынужден заниматься этим проектом самостоятельно, сказал Краснов.

Конкурс на создание пилотируемого космического корабля будет объявлен в этом году

Роскосмос вновь объявит в 2009 году конкурс на создание нового российского пилотируемого космического корабля, сообщил журналистам в четверг начальник пилотируемых программ Роскосмоса Алексей Краснов.

"В этом году мы планируем вновь открыть конкурс по созданию нового многоразового пилотируемого космического корабля. Это будет уже наша вторая попытка, так как первые представленные нам проекты были не вполне удовлетворительны", - сказал Краснов. По словам Краснова, в течение 2009 и 2010 года Роскосмос намерен рассмотреть эскизные проекты, которые представят участники конкурса.

"Не исключено, что в новом конкурсе будут участвовать в том числе и те организации, которые в нем участвовали ранее. Это - РКК "Энергия", Центр имени Хруничева и НПО "Молния", - отметил Краснов.

Он уточнил, что под новый пилотируемый космический корабль, который Россия планирует иметь к 2015-2018 годам, так же как и в США, где к этим же срокам предполагается построить новый американский пилотируемый корабль "Орион", потребуется и новая ракета-носитель с массой выведения не менее 23 тонн.

"Новый пилотируемый космический корабль, конкурс на который мы объявим в этом году, будет стартовать уже с нового российского космодрома "Восточный", запускать этот корабль потребуется и на новом носителе, который также сейчас разрабатывается. При этом мы ни в коем случае не собираемся уходить с "Байконура" и собираемся сотрудничать с Казахстаном и дальше", - сказал Краснов.

Производителем нового корабля будет российская Ракетно-космическая корпорация "Энергия". Пилотируемая транспортная система включает в себя создание нового пилотируемого и транспортного кораблей для доставки грузов. Основу проекта будет составлять создаваемый РКК "Энергия" новый пилотируемый многоразовый корабль, который ранее имел рабочее название "Клипер".

Ранее на космодроме "Байконур"президент-генконструктор РКК "Энергия" Виталий Лопота сообщил, что перспективный российский пилотируемый корабль, который будет построен в рамках пилотируемой транспортной системы, может быть создан к 2015 году в случае своевременного финансирования этого проекта. - РИА "Новости".
Роскосмос предложил создать в 2020-х годах низкоорбитальный комплекс

Федеральное космическое агентство (Роскосмос) предлагает правительству создать в 2020-х годах экспериментальный низкоорбитальный комплекс, который может стать трамплином для реализации лунной и марсианской программ. Об этом заявил сегодня начальник управления пилотируемых программ Роскосмоса Алексей Краснов.

Выступая на «круглом столе» по космическим программам разных стран, он сказал, что «в среднесрочной перспективе мы предлагаем правительству реализовать в 20-е годы этого столетия экспериментальный низкоорбитальный комплекс, который позволит собирать космические аппараты для лунной экспедиции, а потом, не исключаю, по марсианской программе». - ИТАР-ТАСС.
В Красноярске возрождают уникальную систему замкнутого жизнеобеспечения

В Красноярске возрождают уникальную систему замкнутого жизнеобеспечения БИОС, сообщает сайт krasnoyarsk.rfn.ru. Систему можно запустить хоть завтра, но за три дня она израсходует столько электроэнергии, сколько тратит целый научно-исследовательский институт за целый год.

То, что в Красноярске до сих пор удаётся поддерживать БИОС - просто невероятно. Государственное финансирование объекта давно прекращено, а тех средств, которые поступают из-за рубежа, недостаточно.

В своё время академик Киренский заразил главного космического конструктора страны Сергея Королёва идеей создать в Красноярске замкнутую систему жизнеобеспечения. Испытатели больше года жили автономно, как будто на другой планете. Дышали свежим воздухом, пили чистую воду, выращивали овощи, пшеницу, утилизировали отходы собственной жизнедеятельности. Установки планировалось раскинуть на Луне, позже - на Марсе. Это было 30 лет назад. Многое изменилось с тех пор, но несмотря на попытки, ничего подобного в мире так и не создано.

После перестройки про уникальную красноярскую экосистему БИОС как будто даже забыли. К бункеру разве что гостей на экскурсию водили. Но главное, что все эти годы работа продолжалась. Учёные проводят опыты, исследования, расчёты. Им не хватает средств и поддержки, чтобы подключить систему. Это будут уже другие эксперименты и другие, ещё более сенсационные результаты, важные не только для края или страны - для всего человечества.

В ближайшие дни учёные обсудят проблему финансирования. Чтобы уникальный проект сохранить, чтобы он принёс новые открытия и реальную пользу, сейчас крайне необходима стабильная материальная поддержка. Такой проект должен быть принят на высшем государственном уровне, иначе всё, что создавалось в секретных лабораториях десятилетиями, то, до чего так и не дошли учёные многих стран мира, окажется похороненным в Красноярске.
Углеводородные дожди на глазах учёных наполнили озеро на Титане
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Космическому аппарату Cassini удалось увидеть, как озёра на спутнике Сатурна Титане наполняются дождями. Облака, висевшие над южным полюсом Титана несколько, пролились углеводородным дождём и значительно подняли уровень озера, которые учёные называют Онтарио.

Учёные проанализировали фотографии Титана, полученные фотоаппаратурой Cassini в 2004 и 2005 годах. На них видна устойчивая, но меняющаяся облачная система в районе южного полюса планеты. При этом площадь расположенного неподалёку озера заметно выросла, а его границы стали чётче. Соответствующая работа опубликована в Geophysical Research Letters.

Одновременно сотрудники проекта Cassini представили новую карту Титана, на которой видно куда как больше озёр, чем прежде. Вместе с тем, учёные отмечают, что даже того количества резервуаров углеводородов недостаточно, чтобы простым испарением добиться регенерации всего того метана, который должен постоянно исчезать из атмосферы планеты. Откуда берётся этот метан остаётся загадкой. - Газета.Ru.
Эксперты назвали причину переноса старта "Циклона-3"

Причиной сорвавшегося вчера днем запуска ракеты-носителя "Циклон-3" с космодрома Плесецк стало засорение фильтра магистрали заправки окислителем второй ступени. "Ракета "Циклон-3" лежала на хранении четыре года, стартовый комплекс также не использовался. В результате в магистрали заправки окислителем второй ступени образовались соли, которые забили фильтр", - пояснили сотрудники космодрома. Во время подготовки ракеты к старту из-за неисправности фильтра не хватило времени для полной заправки второй ступени, автоматика дала "отбой". После исследования тепловизором выяснилось, что вторая ступень заправлена только на одну треть. Специалисты слили топливо, и в настоящее время идут работы по замене фильтров. Если их ничто не прервет, то старт может состояться сегодня, в 16:30 по московскому времени.

Находящийся на борту ракеты спутник КОРОНАС-ФОТОН разработки Научно-производственного предприятия ВНИИ электромеханики с заводом им. Иосифьяна предназначен для "изучения двух основных проблем физики Солнца - уточнения внутренней структуры светила и природы солнечных вспышек". Само его название - КОРОНАС - обязано своим происхождением российской программе исследования физики Солнца и солнечно-земных связей - Комплексные орбитальные околоземные наблюдения активности Солнца. Эта программа предусматривает запуск трех космических аппаратов. КОРОНАС-ФОТОН является третьим в этой серии. КОРОНАС-И был запущен 2 марта 1994 года, а КОРОНАС-Ф - 31 июля 2001 года.

Особенностью предстоящего пуска станет то, что в "крайний" раз - используя терминологию испытателей космической техники - будет работать ракета-носитель "Циклон-3". Этот трехступенчатый жидкостной носитель создан в 1977 году на базе межконтинентальной баллистической ракеты Р-36. За время летных испытаний и штатной эксплуатации осуществлен 121 пуск данного носителя. - ИТАР-ТАСС.
 29.01.2009
"Физика-Образование" в космосе и на Земле

29 января в сеансе телевизионной связи бортинженер МКС Юрий Лончаков наглядно показал, как проводится эксперимент «Физика-ЛТ», который является составной частью комплексного эксперимента «Физика-Образование». Целью этого эксперимента является демонстрация действия основных физических законов движения при вращении геометрически симметричного тела в условиях невесомости.

На сеансе связи в Центре управления полётами присутствовали постановщики эксперимента – учащиеся и выпускники Московского лицея информационных технологий № 1537. Они назвали эллипсоид, с которым манипулировал на станции Лончаков, «летающей тарелкой» (ЛТ). Под таким именем эллипсоид включили в официальную документацию и отправили на борт МКС. Внешне он действительно напоминает гипотетическую летающую тарелку, только диаметр её примерно с ладонь. Внутри встроены два вентилятора с изменяющимися режимами работы. По мнению российского космонавта, эксперимент удался.

После демонстрации эксперимента лицеисты задали Лончакову ряд вопросов. Причём вопросы касались не только проводимых научных исследований, но и практической организации жизни и быта в невесомости. - пресс-служба ЦУПа.
Новую цель для "Хаббла" выберут голосованием в интернете

NASA позволит пользователям интернета выбрать следующую цель для изучения при помощи телескопа "Хаббл". Об этом сообщается в пресс-релизе, опубликованном на сайте агентства.

Всем желающим предлагается зайти на сайт youdecide.hubblesite.org, где они смогут проголосовать за один из шести предложенных объектов. Чтобы голос был засчитан, от пользователя требуется ввести адрес своей электронной почты. После этого проголосовавший автоматически оказывается участником лотереи, 100 победителей которой получат по плакату с изображением победившего в голосовании объекта.

В список вероятных целей "Хаббла" попали следующие кандидаты. Первым идет регион усиленного звездообразования NGC 6634 в созвездии Стрельца. Далее расположились две планетарные туманности (белые карлики, окруженные облаками ионизированного газа, образовавшегося после гибели красных гигантов) NGC 6072 в созвездии Скорпиона и NGC 40 в созвездии Цефея. Затем идут две галактики NGC 5172 и NGC 4289, последняя из которых расположена к Земле боком (то есть плоскость ее вращения проходит через Землю). Замыкает шестерку две сталкивающиеся галактики Arp 274.

Планируется, что голосование продлится до первого марта 2009 года. Фото победителя в высоком разрешении будет обнародовано в апреле этого же года в рамках международного проекта "100 часов астрономии". По данным на 29 января в голосовании лидировали сталкивающиеся галактики Arp 274. - Lenta.ru.
У "Спирита" проблемы

Специалисты NASA, работающие с марсоходами Spirit и Opportunity, сообщили о неполадках на Spirit. Проблемы возникли еще в прошедшее воскресенье, когда аппарат "отказался" выполнять команду на движение. Чуть позже стали наблюдаться перебои с получением телеметрической информации.

Для определения состояния марсохода на него была отправлена команда на переориентацию солнечных батарей. Однако выполнить ее не удалось.

Специалисты NASA в настоящее время пытаются определить причину возникших проблем, а также выяснить, сможет ли марсоход продолжить свою работу или неполадки столь серьезны, что аппарат будет объявлен потерянным.
 На мыс Канаверал доставлен макет корабля "Орион"
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В среду в Космический центр имени Кеннеди на мысе Канаверал были доставлены габаритный макет космического корабля Orion и система аварийного спасения для него. Эти средства будут установлены на ракете-носителе Ares-1 во время ее первого испытательного пуска, запланированного на текущий год.

Чистая прибыль Boeing в 2008г. упала на 34%

Чистая прибыль американского авиакосмического гиганта Boeing в 2008г. снизилась на 34% - до 2,7 млрд долл. против 4,1 млрд долл. в 2007г., передает РБК. Такие данные содержатся в распространенном в среду отчете компании.

Выручка концерна снизилась по итогам года на 8% и составила 60,9 млрд долл. против 66,4 млрд долл. в 2007г. Операционная прибыль компании за отчетный год составила 3,99 млрд долл. и оказалась на 32% ниже аналогичного показателя за прошлый год, зафиксированного на уровне 5,83 млрд долл.

По итогам IV квартала 2008г. чистые убытки Boeing составили 56 млн долл. против чистой прибыли в размере 1,03 млрд долл. за аналогичный период годом ранее.

Выручка компании в октябре-декабре 2008г. сократилась на 27% и составила 12,68 млрд долл. против 17,48 млрд долл. в IV квартале 2007г. При этом операционные убытки компании за отчетный квартал составили 205 млн долл. против операционной прибыли в 1,5 млрд долл. за аналогичный период годом ранее.

Boeing - одна из крупнейших в мире аэрокосмических корпораций, является производителем ракет-носителей, телекоммуникационных спутников, гражданских и военных самолетов.

Также осуществляет деятельность в области противоракетной обороны, пилотируемых космических полетов и услуг по запуску космических аппаратов. Основные производственные мощности компании размещены в г.Сиэтле (штат Вашингтон), штате Калифорния, г.Сент-Луис (штат Миссури). Штаб-квартира Boeing находится в г.Чикаго (штат Иллинойс).

Инженеры NASA создали пылесос для лунной пыли

Инженеры NASA создали специальный пылесос для лунной пыли, сообщает New Scientist. Свое изобретение авторы представят на конференции SPESIF, которая состоится в конце февраля 2009 года.

Известно, что частицы лунной пыли имеют небольшой размер и неправильную форму: они покрыты большим количеством острых шипов. Именно из-за них лунная пыль прилипает к поверхностям гораздо лучше своего земного аналога. Кроме этого она способна накапливать электрический заряд.

Именно последним свойством пыли решили воспользоваться инженеры NASA. Их пылесос снабжен специальной электронной пушкой, которая испускает направленный поток электронов. Раструб пылесоса при этом обладает положительным зарядом.

Облучение очищаемой поверхности электронной пушкой позволяет сообщить частицам пыли и самой поверхности отрицательный электрический заряд. Это позволяет добиться двух результатов сразу. Во-первых, из-за одинакового заряда поверхность и частицы пыли отталкиваются, что ослабляют механическую связь между ними. Во-вторых, из-за разного знака зарядов раструба и пыли, она лучше всасывается в пылесос.

В рамках испытания нового прибора у инженеров NASA получилось собрать слой перемолотой вулканической породы толщиной два миллиметра.

Лунная пыль является для астронавтов одной из основных опасностей. Это стало ясно во время экспедиций программы "Аполлон". Несмотря на предпринимаемые меры предосторожности, пыль оказывалась внутри устройств и костюмов астронавтов. При этом ее частицы способны легко повредить чувствительную электронику, а вдыхание лунной пыли может представлять опасность для здоровья, пишет Lenta.ru.
Отказ первого индоевропейского спутника связи

Как сообщает Space, спутник связи W2M компании EutelSat, запущенный на геостационарную орбиту 20 декабря 2008 года, признан неработоспособным вследствие "глубоких аномалий в подсистеме энергообеспечения спутника". Спутник W2M предназначался для замены исчерпавшего свой ресурс спутника W2, расположенного на ГСО в позиции 16 градусов Восточной долготы.

Спутник W2M явился первым плодом сотрудничества европейской компании Astrium и индийской Antrix. На борту спутника были установлены в общей сложности 32 транспондера Ku-диапазона. - CNews.
28.01.2009
NASA опубликовало полную карту Энцелада

Астрономы NASA создали самую полную и подробную карту одного из самых интересных и загадочных спутников Сатурна — Энцелада.
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Это не первая версия карты спутника, но зато самая полная. В нее добавлены данные одного летнего и двух осенних сближений со спутником-гейзером. Эти пролеты на рекордно малых высотах (менее 100 км) состоялись 14 августа, 9 октября и на хеллоуин, в ночь с 31 октября на 1 ноября.

За время сближений зонд получил множество новых снимков, некоторые из них оказались с рекордным разрешением – до 10 м на пиксел. Конечно, все равно покрыть всю территорию Энцелада зонду пока не удалось. Но здесь на помощь пришли фотографии, сделанные аппаратом Voyager — первым земным инструментом, исследовавшим систему Сатурна «на месте».

Энцелад открыт еще в 1798 году знаменитым Уильямом Гершелем, первооткрывателем планеты Уран. Диаметр спутника — 500 км, орбита Энцелада расположена между орбитами Мимаса и Тефии на расстоянии 238 тыс. км от планеты-гиганта. 14 июля 2005 года Cassini открыл у спутника атмосферу, а чуть позже – гейзерную активность. Энцелад — самое отражающее, самое «белое» тело в Солнечной системе. Его альбедо составляет около 90% (альбедо земного снега — 70—90%). - Алексей Паевский, Infox.ru.
Системы GPS и ГЛОНАСС являются партнерами 

Руководитель пресс-службы Федерального государственного унитарного предприятия «Российский научно-исследовательский институт космического приборостроения» Александр Зубахин, отвечая на вопрос о том, какие преимущества сможет предложить своим и зарубежным потребителям ГЛОНАСС по сравнению с привычной GPS, заявил: «В настоящее время реализуется программа мероприятий по обеспечению конкурентоспособности ГЛОНАСС по отношению к GPS и GALILEO. Программное обеспечение, отвечающее за работу аппаратуры для потребителей, принимающей сигналы ГЛОНАСС, широко используется как в диспетчерских системах различного назначения, так и в персональных навигационных устройствах. Такое программное обеспечение совместимо, как правило, с устройствами GPS».

«По большому счету ГЛОНАСС и GPS являются партнерами, а не конкурентами. Потребителю не важно, чьей системой он пользуется. Ему важно — получить качественную услугу. Чем больше созвездие спутников, видимых навигационным прибором в данной точке, тем точнее и надежней определяется местоположение», — сказал А. Зубахин. - GPSearch.Org.
27.01.2009
В правительстве РФ (ЦЭНКИ)

27 января с.г. председатель правительства РФ Владимир Путин подписал распоряжение № 54-р, в соответствии с которым в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 16 декабря 2008 г. № 1784 правительством определено реорганизовать федеральные государственные унитарные предприятия в форме присоединения к федеральному государственному унитарному предприятию "Центр эксплуатации объектов наземной космической инфраструктуры" (г. Москва) федеральных государственных унитарных предприятий "Конструкторское бюро "Мотор" (г. Москва), "Конструкторское бюро общего машиностроения имени В.П.Бармина" (г. Москва), "Конструкторское бюро транспортного машиностроения" (г. Москва), "Конструкторское бюро транспортно-химического машиностроения" (г. Москва), "Научно-производственная фирма "Космотранс" (г. Москва), "ОКБ "Вымпел" (г. Москва) и "Федеральный космический центр "Байконур" (г. Москва).

Роскосмосу предписано представить в установленном порядке предложения о внесении соответствующих изменений в акты Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации.

Как спустить ГЛОНАСС на землю?

Программа развития ГЛОНАСС с каждым годом обходится все дороже, суммарные расходы приближаются к 100 млрд рублей. Но при этом, как признал вчера вице-премьер Сергей Иванов, государство в качестве координатора пока проявляет себя неэффективно - рынку предложить по сути нечего.
Сама система ГЛОНАСС как таковая работает - сейчас ее орбитальная группировка состоит из 20 спутников, что в принципе обеспечивает Россию устойчивым сигналом. На орбите уже появились аппараты "ГЛОНАСС-М" с увеличенным сроком службы - семь лет работы против обычных трех. Но воспользоваться сигналом по-прежнему могут только военные или государственные структуры, в добровольно-принудительном порядке оснащенные приемниками.
- Надо честно признать: управление программой и координация деятельности государственных заказчиков при ее реализации на сегодняшний день неэффективны, - заявил вчера Иванов. - Нам сегодня мало что предложить как отечественному, так и зарубежному рынку навигационных услуг. Мириться с таким положением дел невозможно, и ситуацию необходимо исправлять, причем исправлять оперативно.
Но исправлять ее, видимо, надо было гораздо раньше - тогда, когда принималось решение о том, кто же все-таки должен производить обычные потребительские приемники ГЛОНАСС. Еще в 2005 году, отвечая на вопрос "Известий" о том, не лучше ли это дело передать иностранцам, глава Роскосмоса Анатолий Перминов уверенно заявил: у нас и своя промышленность есть. В итоге вышел конфуз: даже ошейник, обещанный Кони, любимой собаке тогда еще президента Владимира Путина, вручили с огромным опозданием.
Сегодня фактически единственным производителем бытовых приборов ГЛОНАСС выступает НИИ Космического приборостроения, сумевший выпустить небольшую партию приемников под маркой "Glospace".
- НИИ не серийный завод, - сетуют собеседники "Известий" в НИИ КП. - Мы физически не в состоянии производить большие партии подобной продукции. Да и эту-то делали за свой собственный счет.
Остальные же предприятия за приемники не берутся. Даже не потому, что технологически не могут (хотя и этот момент есть, например, корейские производители давно ушли далеко вперед). Самостоятельно пробиться на рынок, заполненный недорогими и проверенными приемниками GPS, фактически невозможно. Для сравнения: GPS можно купить за 3 тысячи рублей, а пробный "Glospace" - за 16 тысяч.
В Роскосмосе считают, что сдвинуть проблему с мертвой точки и начать серийное производство приемников ГЛОНАСС можно только одним способом - предоставив предприятиям господдержку. Например, кредиты, налоговые послабления и таможенные льготы на ввоз комплектующих. Сегодня агентство уже заключило соглашения с тридцатью предприятиями страны, теоретически готовыми взяться за ГЛОНАСС. Однако, как признают в самом Роскосмосе, ждать быстрого заполнения рынка сложно - договоры есть, а вот денег, без которых ни одно предприятие не возьмется начать производство, никто никому не обещал. - Дмитрий ЛИТОВКИН, Известия науки.
Обнаружен самый древний циркон в Солнечной системе

Ученые из Университета Нотр-Дам обнаружили самый древний из известных образец циркона (минерала, состоящего в основном из ZrSiO4), сообщает New Scientist. Работа ученых с подробным изложением результатов опубликована в Nature Geoscience.

Находка была сделана при изучении образцов лунной породы, доставленных на Землю в рамках программы "Аполлон" (Apollo). Возраст обнаруженных кристаллов данного минерала составляет 4,42 миллиарда лет. Ранее в лунных образцах ученые находили циркон, возраст которого составлял 4,35 миллиарда лет, что ставило его в один ряд с самыми старыми из известных земных образцов.

Известно, что циркон имеет магматическое происхождение. Ученые полагают, что обнаруженные кристаллы этого минерала появились в результате остывания Луны в первые 100 миллионов лет ее существования. По словам исследователей, значительный возраст лунного циркона объясняется тем, что твердая кора появилась у Луны раньше, чем у Земли. Это произошло из-за небольших размеров земного спутника, которые позволили ему остывать гораздо быстрее, чем нашей планете.

Данные результаты хорошо согласуются с гипотезой о том, что земной спутник появился в результате столкновения Земли с телом размером примерно с Марс около 4,57 миллиарда лет назад. Это столкновение привело к значительному выбросу горячей материи в околоземное пространство, из которой потом образовался земной спутник. -Lenta.ru.
Роскосмос определил направления развития отечественной космонавтики до 2020 года
Роскосмос определил четыре приоритетных направления развития отечественной космонавтики до 2020 года. Об этом, как передает ИТАР-ТАСС, сообщил в понедельник заместитель гендиректора ЦНИИМАШ Джордж Ковков на открытии ХХXIII Королевских чтений в Москве.

По его словам, первый приоритет — удовлетворение потребностей обороны и безопасности страны, социально-экономической сферы и науки в результатах космической деятельности на заданном уровне путем развертывания и эффективного использования отечественных орбитальных группировок космических аппаратов требуемого состава. По данному направлению деятельности уже к 2010 году на всей территории страны планируется сформировать и в дальнейшем развивать единое информационное пространство на основе космических средств, обеспечивающих предоставление телекоммуникационных услуг, услуг координаторно-временного и навигационного обеспечения, а также расширять участие российских организаций в международной кооперации поставщиков этих средств и услуг. «К 2015 году будет обеспечено постоянное наблюдение Земли и атмосферы из космоса для мониторинга окружающей среды и околоземного пространства, картографирование, контроля чрезвычайных ситуаций и экологических бедствий», — сказал представитель Роскосмоса. Он отметил, что будут также развиваться технологии координаторно-временного и навигационного обеспечения. «К 2015 г в космосе будут отработаны уникальные промышленные технологии, а к 2020 г на их основе будет создано опытное космическое производство полупроводников, особо чистых веществ и биопрепаратов», — сообщил он.

Другим важным направлением является обеспечение гарантированного доступа России в космос и независимой космической деятельности РФ по всему спектру решаемых задач. «Для его практической реализации планируется развитие национальной системы космодромов, включая новый космодром научного и социально-экономического назначения [космодром „Восточный“ в Амурской области — прим. корр. ИТАР-ТАСС]. Будет продолжаться реформирование и технологическое перевооружение ракетно-космической промышленности, оснащение новым оборудованием наземных средств управления систем связи, а также экспериментальные и производственные базы», — сообщил Ковков.

Еще одной приоритетной задачей в Роскосмосе считают выполнение международных обязательств РФ, в том числе по международной космической станции. «После завершения в 2014 году сборки и обеспечения штатной эксплуатации российского сегмента МКС Россия планирует обеспечить продление штатной эксплуатации МКС до 2020 года, — сказал Ковков. — К 2018 году планируется создать и ввести в эксплуатацию перспективную систему транспортно-технологического обеспечения на основе пилотируемых и транспортных кораблей нового поколения».

Четвертый приоритет национальной космической политики — проведение исследований планет и тел Солнечной системы в интересах получения фундаментальных знаний об окружающем нас мире, решение проблем использования внеземных ресурсов, изучения механизмов эволюции климата Земли и поиска внеземной жизни.

В дополнение к четырем отмеченным приоритетам национальной космической политики, по мнению руководства Роскосмоса, нужно расширить присутствие России на мировом рынке космических продуктов и услуг. В перспективе необходимо удерживать лидирующие позиции на традиционно приоритетных для России сегментах рынка (прежде всего, в области коммерческих запусков, где доля российских средств выведения составляет до 30 проц общемирового уровня), а также обеспечить выход российских предприятий на высокотехнологические сегменты мирового космического рынка, включая производство наземной аппаратуры, спутниковой связи и навигации, дистанционного зондирования Земли, оборудования для конечных пользования системы ГЛОНАСС.
Из выступлений Вице-премьера Сергея Иванова
Роскосмос раскритиковали за испытания "Булавы"
Сергей Иванов раскритиковал Роскосмос за испытания "Булавы", сообщает "Радио "Маяк". По словам вице-премьера, испытания техники должны быть реальными, а не подменяться теоретическими расчетами.

На заседании в Федеральном космическом агентстве Иванов указал руководству Роскосмоса занять более активную позицию в отношении летно-конструкторских испытаний, подготовки серийного производства ракетных комплексов стратегического назначения «Булава».
 Российская космическая система "Арктика" заинтересовала Норвегию и Финляндию
Норвегия и Финляндия могут стать партнерами России в рамках космического проекта "Арктика", сообщает "Интерфакс". Вице-премьер Сергей Иванов на итоговом заседании коллегии Роскосмоса в понедельник отметил, что заинтересованность во взаимодействии с Роскосмосом в рамках этого проекта высказывают не только норвежские и финские партнеры, но и многие российские регионы.

Как сообщил ранее заместитель руководителя Роскосмоса Юрий Носенко, космическая система наблюдения и связи "Арктика" предусматривает "создание специализированных космических систем для наблюдения и связи в арктическом регионе".
Управление проектом ГЛОНАСС неэффективно

Вице-премьер РФ Сергей Иванов заявил, что управление программой ГЛОНАСС является неэффективным. Выступая в понедельник на итоговом заседании коллегии Роскосмоса в Москве он также выразил неудовольствие координацией деятельности государственных заказчиков при реализации программы. Об этом сообщает "Интерфакс".

Выступая на коллегии год назад, Иванов назвал точностные характеристики ГЛОНАСС не соответствующими современным требованиям. Представители федерального космического агентства пообещали учесть все замечание вице-премьера. Иванов отметил, что у российской космической отрасли есть трудности не только в реализации программы ГЛОНАСС. "Особую озабоченность вызывает нерешенность проблемы обеспеченности космической техники электронной компонентной базой отечественного производства", - отметил вице-премьер. Иванов добавил, что электронные детали производит не Роскосмос, а сторонние предприятия, и их недостаток отражает проблемы российской электронной промышленности в целом.

Первый полет с космодрома Восточный состоится в 2018 году

К 2018 году с космодрома Восточный планируется осуществить первый пилотируемый полет, передает ИТАР-ТАСС. Об этом сообщил сегодня вице-премьер России Сергей Иванов на заседании коллегии Федерального космического агентства.

"Принято решение о строительстве в Амурской области космодрома «Восточный», с которого уже к 2015 году должен состоятся первый запуск космического аппарата или грузового корабля к Международной космической станции", - сказал вице- премьер.

"К 2018 году с нового космодрома планируется осуществить и пилотируемый полет", - отметил Иванов.

Российский космос спасут инновации

Вице-премьер России Сергей Иванов заявил, что управление программой ГЛОНАСС и координация деятельности государственных заказчиков при ее реализации пока неэффективны. "Надо честно признать: управление программой и координация деятельности государственных заказчиков при ее реализации на сегодняшний день неэффективны", - сказал Иванов на итоговом заседании коллегии Роскосмоса в Москве.

Он отметил, как передает "Интерфакс", что решением правительства в Роскосмосе создан специальный отдел в количестве 22 человек для управления программой. По словам Иванова, развитие орбитальной группировки космических аппаратов, наземного комплекса управления, оснащение потребителей навигационной аппаратурой пока еще недостаточно сбалансировано. "Не реализуются коммерческие возможности системы ГЛОНАСС. Нам сегодня мало что предложить как отечественному, так и зарубежному рынку навигационных услуг", - сказал Иванов.

Он отметил, что мириться с таким положением дел невозможно и ситуацию необходимо исправлять, "причем исправлять оперативно", передает РИА "Новости".

По его мнению, главная задача повышения эффективности космической отрасли может быть решена только на базе технологического прорыва. "Я убежден: главная задача повышения эффективности космической отрасли может быть решена только на базе технологического прорыва, повышения уровня научно-технических разработок и роста инновационной активности", - сказал Иванов.

В настоящее время темпы наращивания производственно-технологического потенциала космической отрасли не вызывают оптимизма у вице-премьера. "Объяснений этому можно привести много. Однако основная причина, без сомнения, кроется в нашей неспособности активно, целенаправленно и, я бы даже сказал, тотально внедрять инновации. Мы по-прежнему боимся всего нового своего, при этом с придыханием перечисляем зарубежные новинки", - посетовал Иванов.

"Да, перенимать "передовой опыт" иностранных партнеров полезно, но основную ставку все-таки нужно делать на собственные силы", - заявил вице-премьер. Он подчеркнул, что никакие преобразования в отрасли не смогут достичь поставленных целей, если они будут сосредоточены исключительно на структурной реорганизации, обновлении устаревшей инфраструктуры и техники, стремлении любыми способами привлечь инвестиции или заручиться господдержкой. - Дни.Ру/Артем Коротаев
26.01.2009
Открылись XXXIII Академические чтения по космонавтике
Сегодня в Учебно-лабораторном корпусе МГТУ им. Н.Э. Баумана состоялось торжественное открытие ежегодных XXXIII Академических чтений по космонавтике, посвященных памяти академика С.П. Королева и других отечественных ученых – пионеров освоения космического пространства, сообщает пресс-служба Роскосмоса.

«Королевские чтения» проводятся при поддержке Российской академии наук, Правительства Москвы, Ассоциации музеев космонавтики России и под эгидой Федерального космического агентства.

В программе чтений более двадцати тематических секции и круглых столов, посвященных состоянию и перспективам космической деятельности России, космонавтике в XXI веке, 50 – летию освоения Луны, космической Одиссеи и Луне как объекту космических исследований, глобальному потеплению климата, космическим программам разных стран и др.

Также в фойе Большого зала Учебно-лабораторного корпуса работает выставка «Живопись творца». На выставке представлены фотографии,выполненные с борта МКС и ОК «МИР» заместителем Генерального конструктора РКК «Энергия», космонавтом С.К. Крикалевым.

Чтения проводятся в Москве 26-30 января.
Астрономы впервые увидели одновременно три четверти поверхности Солнца
Ученым впервые удалось увидеть одновременно три четверти поверхности Солнца, сообщает портал Space.com. Это стало возможным благодаря паре аппаратов NASA STEREO-A и STEREO-B, которые в настоящее время движутся в противоположных направлениях по орбитам вокруг Солнца.

Сейчас аппараты и звезда (которые в космическом масштабе считаются точками) образуют прямой угол. Своего максимального значения (то есть 180 градусов) этот угол должен достичь 6 февраля 2011 года. Согласно расчетам, в это время Солнце будет находиться в активной фазе своего 11-летнего цикла (недавно завершился аномально длительный период солнечного минимума).

Период собственного обращения Солнца составляет 25 дней. За это время на обратной по отношению к Земле стороне Солнца успевает произойти большое количество событий, которые остаются невидимыми для земного наблюдателя. Аппараты STEREO решат эту проблему, поскольку позволят впервые увидеть светило одновременно с двух сторон.

Уже сейчас данные, получаемые STEREO-B, опережают данные наземных наблюдений на трое суток. Это означает, что у ученых имеется 72 дополнительных часа для обнаружения и предупреждения, например, вызываемых солнечным ветром магнитных бурь.

Исследовательская миссия STEREO была запущена в октябре 2006 года. Некоторое время после запуска аппараты провели на околоземной орбите. После этого, используя для разгона гравитационное поле Луны, инженеры запустили эти аппараты в противоположных направлениях на гелиоцентрические орбиты, пишет Lenta.ru.
Вместе со спутником Ibuki на орбиту были выведены еще семь спутников
Во время состоявшегося 23 января с.г. пуска ракеты-носителя Н-2А № F15 на околоземную орбиту кроме спутника Ibuki (33492 / 2009-002A) были выведены еще шесть космических аппаратов.

Время их отделения от основного спутника:

04:18:21 UTC - SDS-1 (33494 / 2009-002C)

04:22:31 UTC - SpriteSAT (33495 / 2009-002D)

04:26:41 UTC - Maido 1 (33496 / 2009-002E)

04:30:51 UTC - Kagayaki (33497 / 2009-002F)

04:35:01 UTC - KKS-1 (33498 / 2009-002G)

04:39:11 UTC - Kukai (33499 / 2009-002H)

04:43:21 UTC - Hitomi (33500 / 2009-002J).

КА Ibuki (другое название - GOSAT, Greenhouse Gases Observing Satellite) был создан специалистами компании Mitsubishi Electric Corp. (MELCO) по заказу Японского космического агентства JAXA. Его основное назначение - измерение в атмосфере Земли концентрации диоксида углерода и метана, вызывающих парниковый эффект. Масса спутника - 1750 кг. Его габариты - 2,0 x 1,8 x 3,7 м.

КА SDS-1 (Small Demonstration Satellite) предназначен для проведения технологических экспериментов. Создан специалистами Японского космического агентства JAXA. Масса спутника - 100 кг, габариты - 0,7 х 0,7 х 0,6 м.

КА SpriteSAT (Sprite Satellite) разработан студенатми и преподавателями Университета Тохоку. Его масса 45 кг.

Технологический КА Maido 1 (другое название - SOHLA-1, Space Oriented Higashiosaka Leading Association) создан специалистами компании Astro Tech SOHLA. Масса спутника - 50 кг.

КА Kagayaki (другие названия - SorunSat и TSP-1, Tokai Satellite Project One) также предназначен для технологических экспериментов. Его разработали и изготовили в компании Sorun Sorun Corp. Масса аппарата - 28 кг, габариты - 0,31 х 0,31 х 0,35 м.

КА RRS-1 (Kouku Kousen Satellite One) изготовлен студентами Токийского технологического колледжа. Его масса 3 кг.

КА Kukai (другое название - STARS-1, Space Tethered Autonomous Robotic Satellite One), как и его "коллеги", предназначен для технологических нужд. Изготовили его в Университете Канагава. Масса спутника по разным данным от 3 до 7 кг, габариты - 0,16 х 0,16 х 0,3 м.

КА Hitomi (другое название - PRISM, Pico-satellite for Remote-sensing and Innovative Space Missions) "родился" в Токийском университете и также является технологическим спутником. Его масса 8 кг.

Как сообщает пресс-служба JAXA, все аппараты после отделения функционируют нормально.
Минэкономразвития и Минкомсвязи дорабатывают ФЦП по развитию вещания

Минэкономразвития вернуло на доработку в Министерство массовых коммуникаций и связи (Минкомсвязи) РФ проект Федеральной целевой программы (ФЦП) по развитию цифрового телерадиовещания в 2009-2015 году, сообщил РИА Новости замдиректора департамента Минэкономразвития Алексей Грановский.
"Проект был рассмотрен совместно с Минкомсвязи. Однако программа сырая, ее нужно доработать", - сказал Грановский.
При этом в Минэкономразвития дату отправки документа на доработку не назвали. 
В свою очередь,  источник в Минкомсвязи сообщил, что  ведомство получило  этот документ  из Минэкономразвития 16 января,  "поскольку формально подошел срок, отведенный Минэкономразвития на рассмотрение документа, - один месяц". 
При этом  источник отметил, что отведенный для рассмотрения  проекта срок недостаточен . "Понятно, что за это время тщательно проработать столь сложный многостраничный документ непросто. Очевидно, что форсировать этот процесс неоправданно", - сказал собеседник агентства.
"17 января с учетом сделанных замечаний Минкомсвязи вновь внесло его в Минэкономразвития. Замечания снимаются в оперативном режиме", - сообщили в Минкомсвязи.
В декабре 2008 года проект ФЦП был одобрен правительственной комиссией и направлен в Минэкономразвития и Минфин на согласование. Как сообщал министр связи и массовых коммуникаций Игорь Щеголев, ведомство рассчитывает, что ФЦП будет утверждена в январе-феврале 2009 года.
ФЦП предусматривает, что к 2015 году цифровое вещание должно стать доступным населению всей страны, с гарантированным предоставлением обязательных общедоступных каналов всему населению страны. Объем финансирования ФЦП составит 127 миллиардов рублей, из которых около 80 миллиардов рублей - не из средств федерального бюджета. Непосредственная разработка проекта сети цифрового вещания начнется уже в следующем году.
На первом этапе реализации программы, в 2010-2011 годах, основные средства пойдут на создание инфраструктуры ФГУП "Российская телевизионная и радиовещательная сеть" (РТРС) и строительство двух спутников.
Всего концепция ФЦП предусматривает строительство и запуск до 2015 года пяти спутников (четыре основных и один резервный). Запуск первого аппарата запланирован на 11 февраля 2009 года. - РИА Новости.
Первый турецкий спутник-шпион будет выведен на орбиту в 2012 году

Компания Telespazio (Рим), дочерняя компания группы Finmeccanica (Милан) / Thales (Тулуза), специализирующаяся на навигации и наблюдении за землей со спутника, получила заказ на производство спутника-шпиона со стороны Министерства обороны Турции. Об этом PanARMENIAN.Net сообщил французский журналист Жан Экиян.

По заявлению турецкой стороны, «несмотря на возможность турецкого правительства поручить осуществление этого проекта компании с участием французской стороны, контракт на создание спутника Gokturk переходит к Telespazio и Thales Aliena Space из-за принятия Национальным собранием Франции законопроекта о наказании отрицания Геноцида армян (2006)». По словам чиновников из турецкого Министерства обороны, предпочтение было отдано Telespazio потому, что Турция обижена решением французского парламента.
Первый турецкий военный спутник Gokturk -1 будет иметь оптическую систему высокого качества, четкость которого будет колебаться от 2.5 м до 80 см при расположении на высоте 700 км.
Министерство обороны Турции не скрывает своих намерений касательно борьбы с терроризмом посредством этого спутника, качество которого также позволит использовать его в контроле над гражданскими нарушениями, такими как вырубка лесов, незаконное строительство без каких-либо географических ограничений, заявил заместитель министра оборонной промышленности Мурад Байар. Спутник должен выйти на орбиту в 2012 году. - PanARMENIAN.Net
25.01.2009
Доходы космической отрасли Украины в 2008 г. возросли на 4% - до 2,3 млрд грн.

Доходы космической отрасли Украины возросли в 2008 г. по сравнению с 2007 г. на 4% - до 2,3 млрд грн. Об этом РБК-Украина сообщил генеральный директор Национального космического агентства Украины (НКАУ) Юрий Алексеев. По его словам, более точные данные будут озвучены на коллегии НКАУ 29 января.

Ю.Алексеев отметил, что последствия экономического кризиса ощущают и предприятия космической отрасли. "Начались неплатежи как в Украине, так и по зарубежным контрактам, например, с Россией", - сказал он.

В то же время руководитель НКАУ отметил, что пока рано говорить о возможном сокращении заказов на продукцию предприятий отрасли. "Так, о переносах запусков спутников в 2009 г. в связи с кризисом нам пока никто не говорил", - отметил он. - РБК-Украина.
Казахстан и Индия подписали соглашение по космосу
В ходе государственного визита Президента Казахстана Нурсултана Назарбаева в Индию 24 января в Дели было подписано двухстороннее соглашение о сотрудничестве в космической сфере. Документ подписали главы Казахского космического агентства Талгат Мусабаев и Индийской организации космических исследований Мадхаван Наир. На церемонии присутствовали президенты Индии и Казахстана.
24.01.2009
Генерал Грэтион не станет директором NASA

Как сообщает сайт NASA Watch, администрация президента США Барака Обамы (Barack Obama) больше не рассматривает кандидатуру генерала Джонатана Грэтиона (Jonathan Gration) в качестве кандидата на пост директора NASA. Как полагает издание, новый президент прислушался к критике, которая раздалась сразу же после того, как в прессу просочилась информация об этом возможном назначении. Самым ярым критиком был сенатор Билл Нельсон (Bill Nelson), считавший, что аэрокосмическое агентство не может возглавить человек, никогда не занимавшийся вопросами освоения космоса. - Сайт НК.

Финансирование гражданской космической деятельности РФ в 2008г. составило $1,54 млрд.

Объем финансирования гражданской космической деятельности в России в 2008 г. составил 1,538 млрд долл., у США - 17,903 млрд долл., предает РБК. Такие данные содержатся в материалах Федерального космического агентства (Роскосмоса). Таким образом, финансирование гражданской космической деятельности России в 11,6 раза меньше, чем у США. Напомним, что в 2007 г. финансирование данной деятельности в России было в 14 раз меньше, чем у Соединенных Штатов.

При этом объем финансирования гражданской космической деятельности РФ в 2008 г. вырос на 14,78% по сравнению с предыдущим годом, у США - сократился на 4,87%.

Финансирование Европейского космического агентства (ЕКА) составило 4,126 млрд долл., Франции - 1,748 млрд долл., Япония - 1,692 млрд долл., Индия - 0,92 млрд долл. - Сайт НК.
23.01.2009
Пентагон получит сверхскоростную спутниковую связь

Как сообщает пресс-служба компании Lockheed Martin, совместная с Northrop Grumman исследовательская группа подготовила к внедрению новый стандарт спутниковой связи SpaceWire, позволяющий резко повысить эффективную пропускную способность спутниковых каналов связи.

Новый стандарт позволит абонентам группировки TSAT организовать информационное взаимодействие и взаимообмен аналогично циркуляции информации в локальной компьютерной сети. Это, в свою очередь, обеспечит информационный каркас сетецентрической концепции боевого управления и взаимодействия (принцип Situational Awareness). - CNews.
В Японии запущен спутник Ibuki
23 января 2009 года в 03:54 UTC (06:54 мск) с космодрома Танегасима (стартовый комплекс Йошинобу) стартовми расчетами Японского космического агентства JAXA при поддержке специалистов компании Mitsubishi Heavy Industries осуществлен пуск ракеты-носителя Н-2А № F15, которая вывела на околоземную орбиту спутник Ibuki [Greenhouse Gases Observing Satellite, GOSAT].

Спутник был создан совместно специалистами JAXA и Министерства окружающей среды Японии. Стоимость изготовления и запуска спутника составила 388 миллионов долларов. - Сайт НК.

Запущен первый спутник для слежения за парниковыми газами

Первый спутник для слежения за выбросами углекислого газа и метана в атмосферу запущен сегодня с космодрома на острове Танегасима в Японии.
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Старт ракеты H2A

Аппарат «Ибуки» («Дыхание») был отправлен на орбиту вместе с семью дополнительными зондами на японском ракетоносителе H2A. Японское космическое агентство JAXA сообщает, что запуск прошел успешно.

«Ибуки» будет облетать Землю каждые сто минут в течение пяти лет. Данные об изменениях климата поступят на стол сотрудникам целого ряда космических и научных организаций мира.

Аппарат — первый в своем роде — оборудован оптическими датчиками, которые измеряют отраженный от поверхности Земли свет и определяют плотность углекислого газа и метана в атмосфере. Считается, что эти вещества являются главными виновниками глобального потепления.

В настоящее время на планете находятся 282 станции, которые следят за выбросами парниковых газов. Они сильно ограничены в своих возможностях, а также очень неравномерно распределены по поверхности Земли. «Ибуки» призван помочь им, особенно в том, что касается мониторинга труднодоступных областей. С высоты 670 километров спутник будет особенно пристально следить за 56 тысячами участков.

Задача зондов, запущенных вместе со спутником, — показать всему миру серьезность намерений Японии как оператора высокоприбыльного рынка запуска спутников. Стоимость этого запуска оказалась самой низкой по сравнению с конкурентами. До сих пор самым дешевым считался запуск спутников с помощью российского ракетоносителя «Протон». – Компьюлента.
Произведено отделение малого спутника

Как сообщила пресс-служба Японского космического агентства JAXA, сегодня произведено успешное отделение малого экспериментального спутника SDS-1 (Small Demonstration Satellite-1) от запущенного сегодня ночью спутника Ibuki. Оба космических аппарата функционируют нормально, написано в релизе пресс-службы. - Сайт НК.

 Указ Президента РФ по Звездному городку
19 января нынешнего года президент РФ Дмитрий Медведев подписал Указ № 68 "О преобразовании закрытого военного городка № 1 в закрытое административно-территориальное образование - поселок Звездный городок московской области", согласно которому "в целях обеспечения безопасного функционирования федерального государственного бюджетного учреждения "Научно-исследовательский испытательный центр подготовки космонавтов имени Ю.А. Гагарина" закрытый военный городок № 1 (г. Щелково-14, пос. Звездный, Московская область) преобразован в закрытое административно-территориальное образование - поселок Звездный городок.

Этим же указом утверждены границы административно-территориального образования, а правительству РФ совместно с органами государственной власти Московской области поручено в срок до 1 января 2011 г. осуществить необходимые организационно-правовые мероприятия, связанные с преобразованием.

Указ вступил в силу со дня его подписания.

22.01.2009
РКК "Энергия" рассматривает проект создания туристического ракетоплана

Специалисты Ракетно-космической корпорации (РКК) "Энергия" и ОКБ "Туполева" рассматривают возможность создания ракетоплана для полетов космических туристов и ремонта спутников на орбите, объявил представитель корпорации в четверг на заседании одной из секций Международной ассоциации участников космической деятельности (МАКД).

"Технические показатели этой перспективной авиакосмической системы по своим показателям созвучны проекту, который предлагался ранее к реализации НПО "Молния", - заявил на заседании руководитель секции "Государственно-частное партнерство" при МАКД, сотрудник РКК "Энергия" Олег Парфенов.

Он рассказал, что ракетоплан вместе с тремя топливными баками устанавливаются на спину самолета-носителя. Самолет, взлетев с обычной взлетной полосы, выходит на высоту 10-15 км, а затем включает два жидкостных ракетных двигателя и поднимается еще на несколько километров. На необходимой высоте происходит отделение от самолета-носителя ракетоплана, включаются его двигатели, получающие топливо из баков с керосином, кислородом и водородом.

После выхода на орбиту космического корабля топливные баки отделяются от него и сгорают в плотных слоях атмосферы. Самолет-носитель садится на посадочную полосу аэродрома. Ракетоплан после выполнения целей полета входит в атмосферу и также садится по-самолетному на аэродроме.

"По предварительному мнению специалистов ОКБ имени Туполева, современные технологии позволяют обеспечить безопасность экипажа на всех этапах полета самолета-разгонщика", - отметил О.Парфенов. По его словам, себестоимость одного запуска, учитывая затраты на его страхование, составит $10 млн. Проектом предусматривается, что ракетоплан будет способен достигать высоты в 200 км над поверхностью Земли, что в два раза выше условной границы между атмосферой и космосом и чуть меньше чем в два раза ниже высоты орбиты Международной космической станции. К реализации проекта планируется привлечь частных инвесторов, а также государственные предприятия ракетно-космической отрасли.

Многоразовая авиакосмическая система даст возможность не только выводить космические аппараты на низкие орбиты, но и реализовать коммерческие полеты в космос, а также ремонт и модернизацию спутников прямо в космосе. "На первых этапах это будут суборбитальные пролеты, а затем и полноценные орбитальные полеты по цене значительно ниже той, которая озвучена потенциальными конкурентами", - сказал О.Парфенов.

В октябре прошлого года "Интерфакс-АВН" сообщал, что на Экспериментальном заводе имени Мясищева начата работа над аванпроектом ракетоплана для космического туризма. Финансировать проект взялся отечественный инвестор. Закончить работы по созданию системы планируется в 2011-2012 годах.

Кроме того, о своих разработках ракетоплана для суборбитальных полетов и космических ралли в ноябре 2007 года объявили сотрудники Московского авиационного института и МГТУ им. Баумана, сообщает "Интерфакс-АВН".

Временный руководитель NASA приступил к работе
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Временный руководитель NASA Крис Сколезе (Chris Scolese) приступил к исполнению своих обязанностей, сообщает портал Space.com. Он будет занимать эту должность до тех пор, пока новый президент США Барак Обама не назначит постоянного руководителя космического агентства.

Сколезе стал главой NASA после того, как с этого поста ушел Майкл Гриффин. Изначально бразды правления должны были перейти к заместителю Гриффина Шейне Дейл, однако она покинула агентство вместе с прежним главой.

Гриффин заявлял, что не ожидает сохранить свой пост при новом президенте. Однако он выражал готовность сотрудничать с новой администрацией.

По некоторым данным, новой главой NASA может стать отставной генерал ВВС Скотт Гратион (Scott Gration). Во время предвыборной компании нынешнего президента он был его советником. По мнению многих специалистов, именно благодаря ему предвыборному штабу Обамы удалось выпустить в августе 2008 года очень подробную программу развития космической отрасли.

Также вероятным преемником Гриффина называют руководителя одного из отделений NASA, специалиста по наукам о Земле Чарльза Кеннела (Charles Kennel). - Сайт НК.

Заседание секции «Государственно-частное партнерство» 
 Сегодня в Роскосмосе прошло заседания секции «Государственно-частное партнерство» Международной ассоциации участников космической деятельности, созданной в октябре прошлого года для реализации эффективного государственно-частного партнерства в ракетно-космической промышленности.

Участники заседания рассмотрели вопрос развития и практического использования рыночных механизмов и принципов государственно-частного партнерства для организации финансирования на коммерческой основе программ создания ракетно-космической техники нового поколения. В качестве первого из проектов шел разговор об инновационной программе создания универсальной многоразовой авиационно-космической системы, а также о финансово-экономическом обосновании и возможных путях создания ракеты-носителя легкого класса.

Привлечение частного капитала к реализации этих программ, по замыслу разработчиков секции, должно повысить инновационную активность предприятий Роскосмоса и уровень научно-технических разработок, создать благоприятные условия для повышения конкурентоспособности их продукции и услуг на мировом космическом рынке.

Технические средства, которые планируется создать в рамках рассматриваемых программ, дадут возможность обеспечить доставку грузов на орбиту, выводить космические аппараты и использовать их в коммерческих целях. На первых этапах это будут суборбитальные полеты, а затем и орбитальные – по более низким ценам, чем предлагаемые сегодня на мировом рынке.

Работа секции инициирована предприятия ракетно-космической промышленности, образующими Международную ассоциацию участников космической деятельности. Роскосмос
США запустили новый разведывательный спутник NROL-26

 В минувшее воскресенье США с космодрома на мысе Канаверал была запущена тяжелая ракета-носитель Delta-4 c новым 5-тонным военным спутником NROL-26, который, как сообщили в Национальном разведывательном управлении США, уже вышел на заданную орбиту и развернул свою основную антенну. Старт состоялся 18 января в 05:47 по московскому времени.

В официальном сообщении говорится, что новый аппарат расширит возможности США по прослушиванию коммуникаций в отношении враждебных правительств, таких как Иран, а также террористических организаций, таких как Аль-Каида.

По словам независимых военных экспертов, данный аппарат будет в числе прочих предоставлять сведения для Пентагона и ЦРУ, а эти ведомства в дальнейшем будут решать как распоряжаться информацией. Неофициально в военных кругах Штатов космические аппараты, аналогичные запущенному в воскресенье, называют "гигантскими наблюдателями". До недавнего времени эти функции в большинстве случаев выполняли военные спутники Орион, а до них аппараты Титан, которые, правда, с 1998 года уже не используются.

Независимые специалисты уверены, что новый аппарат обладает значительно более широкими возможностями, он оснащен оборудованием для сканирования и поиска разнообразных радаров, систем подавления связи и иных радиотехнологий, которые практически или теоретически могли бы угрожать американским войскам.

Ранее американские спецслужбы уже запустили на орбиту как минимум три аналогичных спутника. Как предполагается, одним из основных получателей данных NROL-26 будет и АНБ США, которому предстоит делиться сведениями с 15 другими агентствами США, которые имеют отношение к национальной безопасности.

Напомним, что первые "гигантские наблюдатели" начали запускаться с космодрома на мысе Канаверал 5 лет назад, однако тогда все аппараты выводились на геосинхронные орбиты. За последние 2,5 года со стартовой площадки во Флориде также были запущены несколько более мелких спутников при помощи ракеты Delta 4-medium. Аналогичная ракета Atlas 5 применяется на базе ВВС США Вандерберг в Калифорнии, откуда также выводятся военные аппараты. - CyberSecurity.ru.
Альтернативные источники освещения – в космос
Для автономного обеспечения космонавтов свежими овощами и зеленью в условиях длительного полета на станции МКС с 2002 года проводятся эксперименты в космической исследовательской автоматической оранжерее «Лада». В оранжерее, которая установлена в российском сегменте Международной космической станции, уже проведено 11 экспериментов по выращиванию листовой овощной культуры мизуны, редиса, карликового гороха и карликового ячменя. Все эти культуры освещаются с помощью люминесцентных ламп. Но у этих ламп довольно много недостатков, самый главный из которых – наличие паров ртути, опасных для человека. Кроме того, люминесцентные лампы недолговечны, имеют стеклянную колбу, требуют высоких пусковых напряжений и разогреваются.
Исследователи из Института медико-биологических проблем РАН и Университета штата Юта (США) в качестве альтернативных источников освещения на обитаемых космических кораблях предложили использовать светодиоды, которые лишены перечисленных недостатков. Кроме того, светодиоды позволяют значительно экономить электроэнергию, регулировать яркость и цвет излучения, они компактны, не имеют в своем спектре ультрафиолетового и инфракрасного излучений и удобны для установки.
Исследователи изготовили два светильника, в которых были установлены светодиоды с узкими диапазонами излучения – красные, зеленые и синие, а также мощные белые светодиоды с широким диапазоном излучения. Все они были испытаны в оранжерее «Лада» при выращивании суперкарликовой пшеницы. Эксперимент длился в течение полного цикла онтогенеза растения. Оценивались рост и развитие культуры при использовании разных светодиодов.
Сравнительный анализ показал, что мощные белые светодиоды дают лучший результат при культивировании оранжерейного растения, на основании чего авторы исследования сделали вывод, что эти светодиоды предпочтительнее использовать в бортовых оранжереях. - "Наука и Жизнь".
21.01.2009
Роскосмос представит предложения о создании единой космической корпорации

Роскосмос к середине текущего года представит в правительство РФ предложения о создании единой ракетно-космической корпорации, сообщил глава ведомства Анатолий Перминов в интервью, опубликованном в среду в "Российской газете".

"Действительно, к концу первого полугодия мы должны сформулировать соответствующие предложения правительству. И в случае утверждения, начиная со второй половины 2009 года, будем заниматься этим делом вместе с руководителями предприятий различных форм собственности. В состав создаваемого космического суперхолдинга должны войти основные предприятия ракетно-космической промышленности", - сказал Перминов. По его словам, Роскосмос сохранит за собой в новой корпорации часть функций, исполняемых агентством как федеральным органом исполнительной власти. - РИА "Новости".
(Чудны дела твои, Господи… федеральный орган исполнительной власти внутри корпорации… - im)

О частичной дефрагментации на орбите космического аппарата «Космос-1818»

«По данным российской системы контроля космического пространства (СККП) 4 июля 2008 г. был зафиксирован факт частичной дефрагментации космического аппарата (КА) «Космос-1818». При этом российскими средствами контроля не зафиксировано аномальных изменений параметров орбиты КА «Космос-1818». Дефрагментация носит незначительный характер и не является следствием масштабного разрушения КА, что говорит об отсутствии орбитального катаклизма в виде взрыва КА либо столкновения с крупноразмерным фрагментом космического мусора» - заявил в среду, 21 января, начальник штаба – первый заместитель командующего Космическими войсками генерал-майор Александр Якушин.

Космический аппарат «Космос-1818» был запущен в 1987 г. с космодрома Байконур ракетой – носителем «Циклон-2». После выполнения запланированной программы космического аппарата и отключения бортовой аппаратуры орбиты КА «Космос-1818» был выведен из эксплуатации в установленном порядке.

«В настоящее время космический аппарат находится на своей орбите, параметры которой соответствуют прогнозируемым, и устойчиво наблюдается средствами отечественной системы контроля космического пространства. Уточнение параметров орбиты по результатам наблюдения средствами контроля космоса происходит ежесуточно.

Расчетная дата сгорания КА «Космос-1818» - 2045 год. Параметры орбиты фрагментов космического аппарата гарантируют их длительное орбитальное существование, соизмеримое с временем орбитального существования КА «Космос-1818».

Фрагменты КА «Космос-1818» не представляют угрозы для Международной космической станции, т.к. находятся на высотах длительного орбитального существования, значительно превышающих операционные высоты МКС.

Угроза радиоактивного заражения земной поверхности при прекращении орбитального существования КА «Космос-1818» отсутствует» - сообщил Александр Якушин. - Служба информации и общественных связей Космических войск.
Запуск спутника Kazsat-2, скорее всего, будет отложен на два года

Запуск телекоммуникационного геостационарного спутника Kazsat-2 из-за возникших финансовых проблем, скорее всего, будет отложен на два года. Об этом сегодня на заседании коллегии сообщил председатель Национального космического агентства РК Талгат Мусабаев, передает корреспондент Казинформа.
Т. Мусабаев обратился к Премьер-Министру РК Кариму Масимову с просьбой решить данную проблему. «По законодательству Казахстана контракт на изготовление спутника Kazsat-2 нельзя увеличивать ни в сроке, ни в стоимости. Между тем, исполнитель заказа – государственный космический научно-производственный центр имени М.В. Хруничева (Россия) – для замены бортовой вычислительной системы на французский аналог требует увеличить стоимость спутника на большую сумму и срок его изготовления на два года», - сказал глава «Казкосмоса».
Спутник Kazsat-2 практически ничем не отличается от Kazsat-1. Договор на его создание был подписан в 2006 году, когда еще не существовало Национального космического агентства РК (оно создано Указом Президента РК в марте 2007 года). Согласно контракту запуск спутника планировался в ноябре-декабре 2009 года.
«Я не знаю, кем был подписан этот контракт, так как Национальное космическое агентство никакого участия в его создании не принимало. Тем не менее, мы пытаемся улучшить конструкцию спутника», - добавил Т. Мусабаев.
Сейчас «Казкосмосом» предпринимаются все меры для избежания внештатных ситуаций, как это произошло с первым спутником. На Kazsat-2 заменены командные приборы и планируется модифицировать множество аппаратуры российского производства на западные высококачественные аналоги.
Создана специальная рабочая группа по расследованию причин неработоспособности спутника KazSat-1

По решению Премьер-Министра РК Карима Масимова создана специальная рабочая группа, которая выяснит причины неработоспособности первого казахстанского спутника KazSat-1. Об этом он сегодня сообщил на заседании коллегии Национального космического агентства РК, передает корреспондент Казинформа.
«Мы, по мере развития, делали много ошибок в космической сфере, может быть, они были объективные, может быть – нет. Но это народные деньги, это - деньги государства, поэтому я принял такое решение. Виновные должны быть выявлены и наказаны. По истечении деятельности этой группы мы проинформируем общественность и депутатов», - сказал К. Масимов.
KazSat-1 – лёгкий телекоммуникационный геостационарный спутник, разработанный и собранный ФГУП «ГКНПЦ им М.В. Хруничева» (Россия). Стоимость спутника – 65 млн. долларов, он застрахован на 100%. В июне 2006 года был запущен на орбиту. 8 июня 2008 года произошел сбой в работе KazSat-1. Спутник пытались «реанимировать», но он так и не отвечает на сигналы управления. - Бауыржан Муканов, КАЗИНФОРМ.
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