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30.04.2008
Южнокорейский космонавтка госпитализирована

Южнокорейская женщина-космонавт госпитализирована

Москва. 29 апреля. INTERFAX.RU - Первая женщина-космонавт Южной Кореи Ли Сон Ен госпитализирована с болями в спине, которые, вероятно, связаны с "жесткой посадкой" "Союза". 

Как сообщили представители Корейского научно-исследовательского института авиации и космонавтики, во время пребывания в госпитале военно-воздушных сил Южной Кореи в городе Чонджу будет проведено полное обследование Ли Сон Ен. 29 апреля 2008 года 17:53 

ЦПК о госпитализации Йи Сойон

Представитель Центра подготовки космонавтов (ЦПК) в подмосковном Звездном городке опроверг информацию о плохом самочувствии первой южнокорейской астронавтки Йи Сойон после полета, сообщает "Интерфакс". 

По его словам, после возвращения из космического путешествия от нее никаких жалоб на плохое самочувствие не поступало. Он сообщил, что перед отъездом на родину Йи Сойон прошла весь курс обследований, в том числе на позвоночник. "Никаких отклонений не отмечено", - сказал представитель ЦПК. 

Он добавил, что акты освидетельствования кореянки подписали все врачи, в том числе и ее личный корейский врач. "Сами понимаете, что если бы у медиков были какие-то вопросы к ее здоровью, то ее бы не отпустили",- заявил представитель ЦПК. 

Напомним, утром 29 апреля в ряде СМИ появились сообщения о том, что южнокорейская астронавтка доставлена в больницу с сильными болями в спине. Журналисты вспомнили, что на пресс-конференции после возвращения на Землю Сойон жаловалась на небольшие боли и предположили, что ее болезнь может быть связана с сильными перегрузками, испытанными космонавтами при спуске с МКС. 

19 апреля пилотируемый космический корабль "Союз ТМА-11", на котором находились астронавты Юрий Маленченко, Пегги Уитсон и Йи Сойон, во время спуска неожиданно перешел в баллистический режим. В результате этого никто не пострадал, однако космонавты перенесли сильные перегрузки. 

Отметим, что никаких жалоб на здоровье от других членов экипажа пока не поступало. - Космические новости.
Заседание рабочей группы "Роскосмос-МГУ"

29 апреля в здании Федерального космического агентства состоялось заседание рабочей группы "Роскосмос-МГУ".

В ходе заседания были рассмотрены следующие вопросы:

- формирование структуры рабочей группы, включение в состав представителей ВУЗов, организаций и предприятий РАН и Роскосмоса, первичный перечень задач.

- о возможности реализации совместного российско-казахского учебно-научного космического проекта и российско-белорусского сотрудничества в области космических исследований.

- о проекте "Мастер" - полностью автоматизированном роботе-телескопе.

Следующее заседание запланировано на май с.г., сообщает пресс-служба Роскосмоса. 

Центр имени Хруничева готов к созданию новой сверхтяжелой ракеты

Российский Центр имени Хруничева готов при необходимости создать новую сверхтяжелую ракету, способную выводить на орбиту от 45 до 175 тонн грузов, сообщил гендиректор предприятия Владимир Нестеров. "Наша страна умеет делать очень хорошие ракеты. Наверное, здесь мы пока опережаем всех. Но первичной остается задача: что на этой ракете нужно сделать? Для чего она предназначена? Полететь на Луну, Марс? Обследовать планеты Солнечной системы, выйти за ее пределы? А наработки есть. Получим задание - сделаем (новую ракету)", - сказал В.Нестеров в интервью "Российской газете".

Отвечая на вопрос, на каком топливе будут летать новые сверхтяжелые ракеты, гендиректор Центра имени Хруничева сообщил, что выбор компонентов топлива - самостоятельная и очень серьезная задача. "Вероятнее всего, эти машины будут летать на кислороде-керосине и кислороде-водороде, в зависимости от того, какой вариант будет принят. Метан не отвергается как один из компонентов. Но чтобы начать летать на нем, нужно иметь развитую метановую инфраструктуру. А это большие деньги", - добавил В.Нестеров. 

29.04.2008
Первомай будет рабочим для экипажа МКС

Дни первомайских праздников, когда вся Россия отдыхает, будут рабочими для космонавтов на МКС, сообщил РИА "Новости" представитель ЦУП. "Первое и второе мая для экипажа МКС будут рабочими днями. Зато в воскресенье, четвертого мая, когда большинство россиян выйдет на работу, Сергей Волков, Олег Кононенко, а также американец Гаррет Рейсман смогут отдохнуть, равно как и в субботу", - отметил представитель ЦУП.

По его словам, согласно международным договоренностям, у всех экипажей МКС к традиционным выходным, субботе и воскресенью, официально добавлены четыре праздничных дня. У россиян это 9 мая - День Победы и 12 июня - День конституции, у американцев - 4 июля (День независимости) и католическое Рождество - 25 декабря. – Сайт НК.
Россиян защитят от космических пришельцев 
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Публикации в "Известиях" и других СМИ о космических обломках, бомбардирующих Усть-Канский район Республики Алтай (РА), не остались незамеченными: жители нескольких деревень, куда падают ступени от космических ракет, будут защищены. Власти Горно-Алтайска подписали соглашение с Роскосмосом. 
Напомним, Усть-Канский район был определен на роль "космической свалки" в 1959 году - сюда в квадраты N 310 и 309 должны лететь отработанные ступени ракет-носителей. Однако расчеты "поправила" действительность: ракеты частенько "промахиваются". За последние несколько лет только недавний полет нашего космического корабля с первым космонавтом из Южной Кореи - 29-летней Ий Сойон - обошелся для несчастных жителей района без "дождя" из космических обломков. Дело дошло до того, что отчаявшиеся жители стали подавать на Роскосмос иски в суд. 
- Роскосмос не верит, что эти обломки сыплются на дома и пастбища, - сокрушался руководитель отдела ГОЧС Усть-Канского района Василий Шатин. - Они думают, что люди проносят железки поближе к дому, чтобы требовать компенсации. Поэтому наше общение часто напоминает разговор слепого с глухим. 
Ссылки по теме:


Пришельцы из Роскосмоса



За космического пришельца требуют миллион рублей



Таинственная горячая сфера упала на бразильскую ферму

Теперь противостояние можно считать закончившимся. Представители Роскосмоса и Центра эксплуатации наземной космической инфраструктуры (ЦЭНКИ) совместно с министерством природных ресурсов РА подписали соглашение. Документ предусматривает страхование территории на случай падения космических обломков, разработку новых экологических паспортов и т.д. 
Несмотря на планы строительства космодрома на Амуре, ракеты будут стартовать с Байконура до 2050 года. А с 2009 года люди и грузы на МКС будут доставляться только российскими кораблями "Союз" и "Протон". Так что новое соглашение между Роскосмосом и правительством РА - документ своевременный. Хотя он и не означает одномоментного решения всех проблем. 
- До августа должны быть разработаны предложения по методике страхования, - рассказывает Василий Манышев, замминистра природных ресурсов РА. - Новые экологические паспорта территорий Роскосмос взялся подготовить к октябрю 2011 года. 
Прежде никто не страховал целые районы от "осадков" в виде космического мусора. И надо еще решить, кто должен платить страховой взнос - Роскосмос или республика? Сторонам также предстоит подготовить документ, который бы фиксировал состояние территории на определенный момент, чтобы потом было понятно, был ли ей нанесен ущерб и в каком объеме. Несколько лет назад такие паспорта были подготовлены специалистами МГУ, однако и Роскосмос, и власти РА сходятся во мнении: эти паспорта устарели. 
Роскосмос и ЦЭНКИ займутся и вопросом сбора обломков космической техники. Ведь с начала запусков кораблей с Байконура в 1957 году на территорию республики и соседнего Алтайского края упали ступени 400 ракет. Общий вес этого мусора может превышать две тысячи тонн. 
Один из самых важных пунктов договоренности - совместное обращение в Минздравсоцразвития России с просьбой о проведении медицинского обследования жителей Усть-Канского района. - Известия науки.
Ура.Ru о презентации Роскосмоса в Кургане

Информационное агенство Ура.Ru опубликовало авторский материал Екатерины Лазаревой "Американские шпионы, слежка со спутников и урановые шахты" (Курганская область станет полигоном для обкатки… космических (!) супертехнологий) о визите первого заместителя генерального директора ФУП «Российский научно-исследовательский институт космического приборостроения» Вячеслава Безбородова в Курган.

Хотя очевидно, что автор не является профессионалом в сфере геоинформатики, однако в целом статья дает довольно объективную картину реализации государственной политики использования результатов космической деятельности Роскосмосом. Приводим ее полный текст.

Американские спутники-шпионы изучили Курганскую область досконально, до последнего деревца. Теперь у самого региона есть возможность за какие-то 250-300 тысяч рублей купить аналогичные спутниковые снимки и установить систему космического контроля над областью. Все как в фильме «Враг государства»: со спутников можно будет видеть даже передвижение отдельных автомобилей. «Росавиакосмос» накануне провел в Кургане большую презентацию, на которой открыл для зауральской элиты удивительный мир внеземных технологий. Все подробности – в нашем материале.

В Кургане прошло долгожданное событие: проведена презентация Федерального космического агентства. Несмотря на то, что соглашение между агентством и правительством области было подписано еще в 2005 году, реальные подвижки к широкому применению космических технологий и разработке соответствующей региональной программы, как говорят специалисты, начались только сегодня. На совещание под ярким названием «О геоинформационных технологях в целях ускорения социально-экономического развития Курганской области» приехали несколько глав муниципальных образований, ну а в большей степени оно интересовало профильный департамент – департамент экономического развития и управление информатизации правительства области.

Презентовал проект первый заместитель генерального директора ФУП «Российский научно-исследовательский институт космического приборостроения» Вячеслав Безбородов. До начала совещания он встретился с первым заместителем губернатора Александром Бухтояровым, но в зале появился вместе лишь с замгубернатора – директором департамента экономического развития Николаем Болтневым. 

Прежде всего Безбородов извинился перед присутствующими за то, что целый год не мог собраться и приехать в Курган, чтобы рассказать о преимуществах космических технологий. По его словам, в Зауралье можно широко использовать информацию, полученную с помощью спутников, в любом виде деятельности: будь то сельское, водное или лесное хозяйство, образование и т.д. А при такой заинтересованности региональных властей этот процесс будет иметь успех.

В настоящее время разработана лишь целевая программа применения космических технологий в Калужской области, где год назад проходил Госсовет как раз по этой теме. В год на реализацию программы калужские власти, отметил Вячеслав Безбородов, тратят примерно 50 млн. рублей, кроме того порядка 100 млн. поступают из федерального бюджета и внебюджетных источников. Сейчас космическое агентство ведет разработку программы для Татарстана, которая, правда, будет иметь некоторые отличия от калужской. На базе двух программ специалистам удалось создать общую, так сказать, типовую программу, которая «будет тиражироваться в другие регионы».

Недостатком работы регионов, по мнению Вячеслава Безбородова, является отсутствие общего информационного центра, в котором были бы сосредоточены данные по всем сферам деятельности. В частности, можно было бы проводить, например, мониторинг транспортных средств: при установке определенного прибора на автомобиль получать сведения примерно по 16 параметрам, в том числе о состоянии машины и о состоянии водителя. «У нас это уже не чудо. Многие уже поняли, какую пользу приносит эта система: сокращается на 20-40% пробег. Всегда знаешь, где находится машина. Хозяевам это нравится, водителям, конечно, нет», - отметил Безбородов. 

Кроме того, вполне реально проведение мониторинга транспортной системы в целом, например, чтобы иметь данные о конкретной дороге, вплоть до всех ее выбоин.

Актуальным сегодня является вопрос создания точных топографических карт. При этом снимки, сделанные для государственных нужд субъектов российскими космическими аппаратами, будут стоить гораздо дешевле, нежели американские аналоги. Так, если отснятый американским спутником 1 кв. километр территории стоит порядка 20-25 долларов, то тот же снимок, сделанный российским спутником, стоит всего 3-4 рубля. То есть для Курганской области, площадь которой составляет 71,5 тыс. кв. километров, космическая съемка обойдется примерно в 250-300 тыс. рублей. А заплатив еще столько же за обработку данных, полученных из космоса, можно получить карту региона в масштабе 1:10.000. 

Вопросы у Роскосмоса есть к системам высокоточной навигации. «Даже все наши мобильные телефоны работают, синхронизируя свое время по американской системе GPS. Если там что-то случится, вся наша мобильная связь рассыплется», - отметил Вячеслав Безбородов.

Сегодня, по словам Безбородова, российские транспортные средства, имеющие систему навигации, согласно постановлению правительства обязаны перейти на систему Глонасс либо на двойную систему. «Нельзя поставить всю транспортную систему, систему связи на одну систему навигации. Если вам кто-то будет предлагать поставить для государственных нужд систему мониторинга транспорта и т.д. на базе только GPS, имейте в виду: будет большой скандал, если кто-то это найдет. Мы сами выискиваем такие случаи и делаем представление в правительство России», - предупредил Безбородов.

Чтобы наглядно представить деятельность американских спутников, Вячеслав Безбородов на космическом снимке-карте Зауралья показал несколько точек: Щучанский комбинат по уничтожению химического оружия, месторождения железных руд и урана и другие. «Это то, что интересует американцев. Они покрывают всю территорию области», - пояснил Безбородов.

Значение использования космических возможностей, отметил Вячеслав Безбородов, плохо понимается, например, Минэкономразвития, которое предлагает исключить из потребителей космических систем органы государственной власти регионов, то есть, по сути, не вносить регионы в федеральную программу. «Нонсенс. Какая ж это тогда федеральная целевая программа, которая не работает на регионы, на органы государственной власти?!» - недоумевает Безбородов. 

Для Зауралья применение космических технологий уже, в принципе, определено. Прежде всего, это сельское хозяйство. Вячеслав Безбородов даже высказал идею сделать регион агрокосмическим полигоном. Но для этого должен быть создан некий центр, с которым Роскосмос постоянно бы взаимодействовал. 

Подводя итог презентации, директор департамента экономического развития Николай Болтнев отметил, что, несмотря на лидерство России в освоении космоса, возможности его использования в народном хозяйстве до конца не использованы. И, безусловно, сегодня нужна областная целевая программа применения космических технологий. Уточнив у московского гостя, не будет ли являться плагиатом тиражирование представленной сегодня презентации, Болтнев пообещал всем заинтересованным ведомствам разослать ее для детального изучения. 

На прощание Николай Болтнев одарил Вячеслава Безбородова сувенирной продукцией: юбилейной книгой «Добро пожаловать в Зауралье», памятной медалью «Курганская область» и значком под тем же названием. В свою очередь, Безбородов предложил собрать все рекомендации по содержанию будущей программы, вновь встретиться, чтобы сделать хотя бы рамочный документ. Предложение курганской стороной воспринято положительно. - http://www.ura.ru/content/kurgan/23-04-2008/articles/3411.html
Названия на карте Меркурия
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Международный астрономический союз утвердил новые названия на карте Меркурия. Объекты были сфотографированы камерами межпланетного зонда MESSENGER во время недавнего пролета около этой ближайшей к Солнцу планеты.

Одновременно Международный астрономический союз выработал "критерии", по которым будут присваиваться названия на Меркурии. Так, горы, холмы и возвышенности будут получать названия кораблей, на которых были совершены самые значительные морские путешествия на Земле. Одна из вершин уже получила название Beagle в честь корабля Чарльза Дарвина.

Кратерам на Меркурии будут присваиваться имена в честь художников, писателей, музыкантов, фотографов и иных людей искусства. Вот некоторые из уже утвержденных названий:

1. Кратер Apollodorus - назван в честь греческого архитектора Аполлодора из Дамаска (Apollodorus of Damascus), жившего во 2-м веке нашей эры.

2. Кратер Atget - назван в честь Эжена Атге (Eugene Atget), французского фотографа.

3. Кратер Cunningham - назван в честь Имоджин Каннингэм (Imogen Cunningham), американского фотографа, прославившуюся своими портретами.

4. Кратер Eminescu - назван в честь румынского поэта Михала Эминеску (Mihail Eminescu).

5. Кратер Kertesz - назван в честь Андре Кёртиса (Andre Kertesz), американского фотографа венгерского происхождения.

6. Кратер Neruda - назван в честь чилийского поэта, лауреата Нобелевской премии по литературе Пабло Неруда (Pablo Neruda).

Руководители проекта MESSENGER выразили свое удовлетворение тем, сколь быстро Международный астрономический союз утвердил их предложения. Они надеются, что после следующего пролета зонда близ Меркурия в 2009 году перечень объктов на поверхности планеты, имеющие собственные названия, существенно пополнится. 

Индия намерена начать пилотируемые полеты не позже, чем через 7 лет

Не позже чем через семь лет Индия отправит в космос своих космонавтов с помощью национальных технических средств, пишет газета The Hindu со ссылкой на слова директора Космического центра имени Викрама Сарабхаи К. Радхакришнана (K. Radhakrishnan). Запуск пилотируемого корабля планируется осуществить с использованием ракеты-носителя GSLV. 

28.04.2008
Первый пуск по программе "Наземный старт"

28 апреля 2008 года в 05:00 UTC (09:00 мск) с ПУ № 1 площадки № 45 космодрома Байконур осуществлен пуск ракеты-носителя "Зенит-3SLБ" с израильским телекоммуникационным спутником Amos-3 на борту. Это первый запуск, произведенный в рамках программы "Наземный старт".

КА Amos-3 изготовлен специалистами израильской компании Israel Aircraft Industries для израильского оператора Space-Communication Ltd (Spacecom). Его масса 1270 кг. После выхода на геостационарную орбиту спутник займет на ней точку стояния над 4 град. в.д. 
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Amos-3 заменит геостационарный спутник Amos-1, запущенный в 1996 году, что позволит компании Spacecom значительно расширить предложение в части каналов Ku-диапазона. Это позволит предоставлять высококачественную связь и широковещательные услуги на территории Ближнего Востока, Европы, Африки и, частично, на Американских континентах. 

Thales Alenia Space поставила компании IAI телекоммуникационную полезную нагрузку с ретрансляторами Ku- и Ka- диапазонов (включая систему из четырех антенн), а также телекомандную систему и дальномер. Полезная нагрузка была собрана на заводе Thales Alenia Space в Тулузе, некоторые ее компоненты поставлялись с завода в Риме. 

Кластерный запуск в Индии

28 апреля 2008 года в 03:53 UTC (07:53 мск) со второй стартовой площадки индийского космодрома Шрихарикота специалистами Индийской организации космических исследований осуществлен пуск ракеты-носителя PSLV C-9, которая вывела на околоземную орбиту индийский спутник ДЗЗ CARTOSAT-2, экспериментальный индийский спутник Mini Satellite (IMS-1) для фотографирования земной поверхности, а также еще восемь небольших спутников из Канады, Японии, Германии, Дании и Голландии.
Запущенные ИСЗ:

1. Cartosat-2, Индия (32783 / 2008 021A) - спутник ДЗЗ. Разработан и изготовлен специалистами Индийской организации космических исследований. Масса - 690 кг.

2. IMS-1 (Indian Mini Satellite), Индия (32784 / 2008 021B) - экспериментальный спутник ДЗЗ. Разработан и изготовлен специалистами Индийской организации космических исследований. Масса - 83 кг.

3. CAN-X2, Канада (32785 / 2008 021С) - технологический ИСЗ. Разработан и изготовлен специалистами Университета Торонто. Масса - 7 кг.

4. CUTE-1.7, Япония (32786 / 2008 021D) - технологический ИСЗ. Разработан и изготовлен специалистами Токийского технологического института. Масса - 5 кг.

5. Delfi C-3, Нидерланды (32787 / 2008 021Е) - технологический ИСЗ. Разработан и изготовлен специалистами Дельфийского технического университета. Масса - 6,5 кг.

6. AAUSAT-2, Дания (32788 / 2008 021F) - технологический ИСЗ. Разработан и изготовлен специалистами Университета Аалборга. Масса - 3 кг.

7. Compass-1, Германия (32789 / 2008 021G) - технологический ИСЗ. Разработан и изготовлен специалистами Университета прикладной науки в Аахене. Масса - 3 кг.

8. SEEDS, Япония (32790 / 2008 021Н) - технологический ИСЗ. Разработан и изготовлен Нихонским университетом. Масса 3 кг.

9. NLS-5, Канада (32791 / 2008 021J) - технологический ИСЗ. Разработан и изготовлен Университета Торонто. Масса - 16 кг.

10. Rubin-8, Германия (32792 / 2008 021K) - технологический ИСЗ. Разработан и изготовлен специалистами компании Cosmos International. Масса - 8 кг. 

27.04.2008
Запущен европейский навигационный спутник

26 апреля 2008 года в 22:16:02 UTC (27 апреля в 02:16:02 мск) с ПУ № 6 площадки № 31 стартовыми командами Роскосмоса осуществлен пуск ракеты-носителя "Союз-ФГ" с разгонным блоком "Фрегат" и европейским навигационным спутником GIOVE-B на борту.

Назначение аппарата - передача навигационных сигналов на всех частотах группировки Galileo, обеспечение регистрации частоты и определение характеристик радиационной среды орбиты, проведение экспериментов, испытания эталонных генераторов частот и цифровых технологий. Изготовитель КА: компания Surrey Satellite Technology Limited (Великобритания). Масса КА 700 кг. 

Российские рыболовные суда готовы перейти на ГЛОНАСС

Российские рыболовные суда готовы перейти с американской GPS на российскую систему спутниковой навигации ГЛОНАСС, «как только это позволят возможности отечественной космической отрасли». Как сообщает ИТАР-ТАСС, в этом заверил глава Госкомрыболовства РФ Андрей Крайний по итогам «Правительственного часа» в Совете Федерации. «Мы готовы перейти на систему ГЛОНАСС даже уже в этом году, однако пока она не обеспечивает 100-процентного покрытия территории России», — сказал он.
(Из общих соображений рыбакам следовало бы больше интересоваться не территорией, а акваторией. - im) 

26.04.2008
В Китае запущен телекоммуникационный спутник Tian Lian-1
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25 апреля 2008 года в 15:35 UTC (19:35 мск) с китайского космодрома Сичан осуществлен пуск ракеты-носителя Chang Zheng-3C с телекоммуникационным спутником Tian Lian-1 на борту. После отделения космического аппарата от носителя он вышел на переходную орбиту с параметрами:

- наклонение - 18,1 град.

- высота в перигее - 218 км

- высота в апогее - 41817 км.

По сообщению агентства Синьхуа, спутник будет использоваться для обеспечения полета пилотируемого корабля Shenzhou VII, запланированного на нынешнюю осень. 

У "Оппортунити" проблемы с манипулятором

Как сообщили в минувшую среду представители Лаборатории реактивного движения, на марсоходе Opportunity, несколько лет работающем на поверхности Красной планеты, возникли проблемы с мотором руки-манипулятора. Неисправность проявилась еще в начале текущего месяца, но инженеры надеялись с ней справиться, как это уже было в 2005 году. Но, похоже, в этот раз проблемы гораздо серьезней, чем три года назад и нет никакой гарантии, что работоспособность "механической руки" удастся восстановить. Однако надежда еще есть и именно на нее и уповают ученые. 

25.04.2008

На Марсе найдены древние гидротермальные ключи
Карлтон Аллен (Carlton Allen) и Дороти Элер (Dorothy Oehler) из космического центра Джонсона (Johnson Space Center) обнаружили на одном из снимков Марса два объекта, возможно, являющиеся древними гидротермальными источниками, сходными с горячими ключами Земли. 

"Тональные аномалии", как определяют их учёные, а проще — светлые пятна эллиптической формы, найдены в кратере Vernal в районе Arabia Terra. Эти объекты очень похожи по облику на те структуры, что возникают на Земле на месте бывших гидротермальных источников. 

Если открытие подтвердится, эти места могут оказаться одними из самых перспективных в плане поиска возможных следов марсианской жизни, поскольку среда в них могла долгое время оставаться благоприятной, когда климат планеты в целом давно уже стал сухим и холодным. В этом отношении участки в кратере Vernal можно сравнить с другими "консервами жизни" — недавно найденными на Марсе отложениями хлоридов. 
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На верхнем кадре с Марса красными стрелками показаны возможные древние гидротермальные ключи. Внизу (для сравнения) аналогичные структуры, отснятые в одном из районов Австралии (фото NASA/MRO/HiRISE/C.Allen, D.Oehler).
Небольшие светлые пятна люди и не заметили бы, если б не уникальные возможности современных "разведчиков" Марса и поставляемые ими данные. Речь идёт о снимках с камеры высокого разрешения HiRISE американского спутника Mars Reconnaissance Orbiter (MRO). 

Целая армия "портретов" поверхности Красной планеты, регулярно пересылаемых аппаратом на Землю, ещё ждёт своих исследователей, ведь даже на внимательный просмотр каждого из этих кадров в полном разрешении можно потратить часы. 

Кстати, MRO недавно порадовал нас Фобосом в высоком разрешении и впервые пойманными сходящими лавинами на Красной планете. 

Читайте также об удивительно молодом леднике и странном эстуарии Марса, а ещё — о возможных следах жизни в марсианском метеорите. - Мембрана. 
В Новосибирске будет отделение РАКЦ

В Новосибирске будет создано Западно-Сибирское отделение Российской академии космонавтики имени К. Э. Циолковского (РАКЦ) — приказ об этом 18 апреля подписал президент РАКЦ, академик Анатолий Коротеев.

Главным аргументом при принятии решения об открытии отделения именно в Новосибирске был тот факт, что тема космоса и всё, что с ней связано, в последние несколько лет получила серьезную поддержку на самом высоком уровне. Во-первых, по соглашению между властями города и Федеральным космическим агентством, летом 2007 года Новосибирск стал одним из первых городов, официально включенных в федеральную целевую программу «ГЛОНАСС» — система контроля за графиком движения пассажирского транспорта Новосибирска. Во-вторых, в городе создается детско-юношеский астрофизический центр, идея строительства которого была активно поддержана администрацией города и представителями производственных, научных и образовательных организаций Новосибирска.

Кроме того, работают образовательные учреждения, реализующие программы аэрокосмического образования: аэрокосмический лицей и мемориальный музейный центр им. Ю. В. Кондратюка, лицей Сибирской государственной геодезической академии, планетарий и большое количество астрономов-любителей. Теперь же, в рамках создания нового отделения РАКЦ, принято решение о формировании в Новосибирске специальной системы подготовки кадров для аэрокосмической отрасли. Ее суть: готовить наиболее талантливых ребят из школ Новосибирска и других городов Сибири для поступления в вузы, специализирующиеся на подготовке профессионалов для этой отрасли.

А цель создания Западно-Сибирского отделения Российской академии космонавтики — использование накопленного научного потенциала Сибири для развития и расширения исследований в космической отрасли. В пресс-центре мэрии назвали основные направления его деятельности: медицина, проведение глубоководных работ, космические технологии (приборы и оборудование для станций). - Вечерний Новосибирск.
Причиной баллистической посадки "Союза" могло стать короткое замыкание

Причина недавней баллистической посадки спускаемого аппарата "Союз" пока что остаётся неизвестной, однако специалисты, расследующие инцидент, считают, что его виной могло послужить короткое замыкание, сообщает New Scientist. По словам директора отдела космических операций NASA Билла Гестенмайера, именно оно вызвало задержку в отсоединении модуля реактивных двигателей "Союза". 

Московский ЦУП потерял радиосвязь с капсулой примерно на час и, в результате в Центре управления не знали ничего о баллистическом спуске, равно как и о том, где приземлился спускаемый аппарат. Это уже вторая подобная посадка подряд для "Союзов", и третья с 2003 года. По словам Гестенмайера, NASA не видит в этом особой проблемы, но считает, что такие вещи происходить не должны, тем более два раза подряд. 

Изначально, виновником проблемы считался кабель, который соединяет контрольную панель в капсуле с оборудованием "Союза", отвечающим за спуск. Подобное замыкание считается виновником баллистической посадки и другого корабля серии в октябре 2007 года. 

Группа расследования предыдущего инцидента также выявила задержку в отделении модуля реактивных двигателей от капсулы. Первоначальные сведения, полученные при расследовании нынешнего, говорят о том же. Российские специалисты сейчас изучают возможную связь двух случаев. - Космические новости.
NASA будет разрабатывать "наноспутники"

Директор исследовательского центр им. Эймса Пит Уорден сообщил, что центр совместно с компанией M2MI будет разрабатывать супермалый "наноспутник" для создания коммуникационной космической системы. В будущем НАСА планирует вывести на околоземную орбиту много "наноспутников", которые сформируют "спутниковое созвездие". Эти "наноспутники" будут использованы для создания "коммуникационной сети 5-го поколения (5G)".

24.04.2008
В Совете Федерации обсуждены вопросы законодательного регулирования государственно-частного партнерства 

23 апреля 2008 в Совете Федерации прошло заседание «круглого стола» «Государственно-частное партнерство в инвестиционной деятельности: проблемы, пути их решения, законодательное обеспечение».

Проблемы законодательного обеспечения государственно-частного партнерства в инвестиционной деятельности рассмотрены на заседании «круглого стола», организованного Комитетом Совета Федерации по экономической политике, предпринимательству и собственности. В его работе приняли участие парламентарии, представители органов власти и управления всех уровней, научного сообщества и деловых кругов.

На заседании было констатировано несомненное продвижение в развитии государственно-частного партнерства /ГЧП/ в нашей стране. Как отметил в своем выступлении председатель Комитета СФ Оганес Оганян, партнерство государства и частного сектора экономики представляет собой стратегический альянс для реализации общественно значимых проектов в широком спектре деятельности - от базовых отраслей промышленности и НИОКР до оказания общественных услуг. По его словам, в современной России практика ГЧП только нарабатывается, что дает уникальную возможность эффективного использования мирового опыта.

Проанализировав зарубежную и отечественную практику, участники «круглого стола» отметили наличие ряда факторов, которые негативно влияют на перспективы широкого внедрения механизма ГЧП в инвестиционную деятельность в России. Участие бизнеса в проектах государственно-частного партнерства сдерживается, в частности, распространением коррупции и излишней бюрократизацией процедур.

Общепризнанным, по мнению специалистов, является и недостаточная адаптированность российской правовой системы в области финансовых рынков к стандартам, в которых инвесторы, прежде всего зарубежные, привыкли работать.

Указав на некоторые другие факторы, которые ограничивают распространение ГЧП в России, эксперты обратили внимание на необходимость четкого распределения функций финансирования через различные инструменты ГЧП: Инвестиционный фонд - только инфраструктурные проекты; Банк развития - масштабные инвестиционные проекты с недостаточной коммерческой привлекательностью и гарантиями от политических рисков; Российская венчурная компания, Российский инвестиционный фонд информационно-коммуникационных технологий, Российская корпорация нанотехнологий, технопарки и особые экономические зоны возможно использовать для инновационных проектов.

По мнению специалистов, сейчас требуются скоординированные действия власти и бизнеса по повышению эффективности ГЧП. В первую очередь, по их убеждению, необходимо совершенствовать законодательную базу государственно-частного партнерства, чтобы этот инструмент заработал в полную силу.

Заседание обратилось к Правительству РФ и палатам Федерального Собрания с предложением системно урегулировать все вопросы, связанные с государственно-частным партнерством; а на основе анализа накопленного опыта разработать концепцию государственно-частного партнерства в России. Участники заседания рекомендовали также рассмотреть целесообразность разработки проекта федерального закона о государственно-частном партнерстве и подготовить поправки к действующему законодательству. - Официальный сайт Совета Федераций Федерального собрания РФ.

Ускорение украинско-европейского сотрудничества

22 апреля 2008 года в г. Киеве состоялась официальная церемония открытия проекта Twinning " Ускорение украинско-европейского сотрудничества в космической отрасли", основанного для сближения Украины и Европейского Союза в космической сфере и углубления правового, научного и промышленного сотрудничества и развития, сообщает агентство "Спейс-Информ".

На торжественной церемонии, которая проходила в помещении Представительства Европейской Комиссии в Украине, в частности, присутствовали: Иен Боуг, Председатель Представительства Европейской Комиссии в Украине; Жан-Поль Везиан, Чрезвычайный и Полномочный Посол Франции в Украине; Людвиг Баумгартен, Директор Немецкого космического агентства (DLR); Юрий Алексеев, Генеральный директор НКАУ; Эдуард Кузнецов, заместитель Генерального директора НКАУ; Андрей Вишневский, заместитель Начальника Главного управления государственной службы Украины.

Проект Twinning финансируется Европейской Комиссией (ЕК), стоимость проекта около 1,5 млн. евро. Порядок подготовки и реализации проектов Twinning в Украине определен постановлением Кабинета Министров Украины от 07.02.2007 №154 "Об утверждении Порядка организации работы по подготовке и реализации проектов Twinning в Украине".

ЕК определила партнера для НКАУ в проекте Twinning – это французско-немецкий консорциум в составе Национального центра космических исследований Франции (CNES) и Немецкого космического агентства (DLR). 

Ученые обнаружили дрейфующую звезду

Международная группа астрономов, используя 3,6-метровый телескоп обсерватории Ла Силла (La Silla), установила, что звезда йота Часов была сформирована в богатом металлами звездном скоплении Гиады в 130 световых лет от ее нынешнего местоположения.

Желто-оранжевая звезда йота Часов расположена на расстоянии 56 световых лет от Земли. В ходе предыдущих наблюдений было установлено, что звезда имеет планету, масса которой более чем в 2 раза превышает массу Юпитера, а период обращения составляет 320 дней.

Группа ученых под руководством Сильвии Воклер (Sylvie Vauclair) из университета Тулузы использовала технологию астросейсмологии для более детального исследования звезды. Астрономы установили, что ее температура составляет 6150 К, масса в 1,25 раз превышает массу Солнца, а ее возраст насчитывает 625 млн. лет. Кроме того, ученые установили, что йота Часов на 50% богаче металлами, чем наше Солнце.

Поскольку возраст и химический состав звезды йота Часов и открытого звездного скопления Гиады совпадают, исследователи пришли к выводу, что звезда сформировалась в этом звездном скоплении, а затем в результате медленного дрейфа удалилась на 130 световых лет от места своего рождения, сообщает ScienceDaily.

Полученные данные имеют важное значение для понимания процессов формирования звезд и планет, а также структуры и динамики Млечного пути. - CNews.ru.
23.04.2008 
Европейское космическое агентство завершило сборку телескопа Гершель
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В Европейском космическом агентстве (ЕКА) сообщили о завершении сборки нового комического телескопа Гершель. Сегодня было установлено основное зеркало на модуль нагрузки и обслуживания.

На Гершель планируется возложить фундаментальные физические и химические исследования, касающиеся астрономии. В частности, инфракрасный аппарат должен будет исследовать процессы формирования звезд и эволюции галактик. Аппарат Гершель будет состоять из двух спутников, которые, по словам ЕКА, "будут мозгом и сердцем" аппарата.

Благодаря тому, что на Гершеле будет установлен самый мощный из работающих на сегодня орбитальных телескопов, у ученых появится возможность заглянуть в раннюю Вселенную, а благодаря тому, что аппарат работает в инфракрасном диапазоне, у специалистов будет возможность изучить удаленные объекты наиболее эффективно.

Отдельно специалисты говорят и о начинке Гершеля. Дело в том, что внутренняя начинка аппарата для того, чтобы избежать перегрева и искажения в наблюдениях, будет работать при абсолютном нуле (минус 273 градуса по Цельсию). Для этого на Гершеле установлен специальный крио-генератор, работающий на основе сверхтекучего гелия.

На сегодня все основные компоненты аппарата, включая и крио-генератор, уже были протестированы и смонтированы на спутники. В декабре 2007 года на спутники были прикреплены и солнечные батареи.

Ожидается, что на орбиту аппарат будет выведен 31 июля 2008 года ракетой-носителем Ариан-5 с космодрома Куру, расположенного во Французской Гвиане.

Британские школьники борются за право сделать спутник

Шесть команд британских школьников (возраст участников составляет от 14 до 18 лет) соревнуются за право изготовить научный спутник. Бюджет конкурса составляет около ста тысяч фунтов, сообщает BBC News. 

Конкурс проводится Британском национальным космическим центром и компанией "Суррейские спутниковые технологии" (SSTL) с целью повышения интереса к наукам о космосе. В конкурсе участвуют заявки на изготовление экспериментального научного спутника размером не более 10x10x10 сантиметров и мощностью не более одного ватта. 

В полуфинал вышло шесть команд, которые должны к августу представить окончательную заявку на эксперимент. Победителя жюри объявит в октябре. 

Соревнующиеся команды предлагают следующие эксперименты: 

– детектирование космических лучей (высокоскоростных частиц), попадающих в земную атмосферу; 

– исследование пепельного света (отраженного Землей солнечного света, падающего на Луну) и попытка выделить в нем следы наличия на Земле жизни; 

– измерение количества метеоров с помощью радиосигналов, которые будут отражаться от оставляемых ими следов (столбов ионизованного газа); 

– исследование околоземной космической пыли, которая может повреждать орбитальные аппараты; 

– исследование способностей бактерий выживать в экстремальных условиях; 

– исследование заряженных частиц, могущих нарушать связь между Землей и космическими аппаратами. - Lenta.ru.
Эксперты Казахстана и России обсудили проекты новых двусторонних соглашений по космосу

С 15 по 19 апреля 2008 года в Москве проходила встреча экспертов Казахстана и России по вопросам совместной космической деятельности, передает корреспондент Казинформа.
В составе экспертных групп, которые возглавили заместитель председателя Национального космического агентства РК Еркин Шаймагамбетов и заместитель руководителя Роскосмоса Александр Медведчиков, были не только специалисты космических агентств, но и представители министерств обороны стран, Министерства иностранных дел, Министерства финансов РК, сотрудники Россвязи, Министерства информации и связи России. – Сайт НК.
Баллистический спуск

Разделение отсеков произошло с запозданием

Как пишет сегодня интернет-издание SpaceFlightNow, во время возвращения с орбиты корабля "Союз ТМА-11" разделение отсеков корабля произошло с запозданием, что, возможно, и послужило причиной сваливания в баллистический спуск. Об этом изданию сообщила в телефонном разговоре Пегги Уитсон (Peggy Whitson).
Существование проблемы с разделением отсеков подтвердил и заместитель директора NASA Билл Герстенмайер в ходе состоявшейся во вторник телефонной пресс-конференции. Он также отметил, что российские специалисты со всей тщательностью разбираются в происшедшем и вскоре обязательно найдут причину. – Сайт НК.
В NASA по-прежнему считают российские "Союзы" надежными

В Национальном управлении США по аэронавтике и исследованию космического пространства продолжают считать российские "Союзы" вполне надежными, несмотря на проблемы с посадкой 19 апреля. Об этом во вторник заявил заместитель директора NASA по космическим операциям Билл Герстенмайер.
Капсула "Союза", на борту которой находились члены 16-го экипажа Международной космической станции россиянин Юрий Маленченко и американка Пегги Уитсон, а также первая женщина-космонавт Южной Кореи Ли Со Ён, на прошлой неделе спускалась к Земле по траектории баллистического спуска. Это - штатный вариант посадки, при котором, однако, космонавты могли испытывать повышенные перегрузки. Кроме того, спускаемый аппарат не долетел свыше 400 километров до заданного места посадки.
Как сообщает ИТАР-ТАСС, в ходе телефонной пресс-конференции Герстенмайер напомнил, что к МКС пристыкован еще один "Союз", который может быть использован экипажем станции в качестве "спасательной шлюпки". "Никаких последствий" для этого корабля в связи с "жестким" приземлением "Союза" в Казахстане нет, отметил представитель NASA. "В случае возникновения на борту МКС чрезвычайной ситуации экипаж может воспользоваться "Союзом" для возвращения на Землю", - добавил он. 
Экипаж "Союз ТМА-11" жив не в силу случайности, а благодаря надежности техники

Во вторник вечером агентство "Интерфакс" распространило сообщение с "подробностями" спуска по баллистической траектории космического корабля "Союз ТМА-11", имевшего место 19 апреля с.г. Информация приводится со ссылкой на "источник, близкий к комиссии по расследованию причин происшедшего".
Суть сообщения отражена в его заголовке: "Экипаж "Союза" чуть не погиб". А в самом сообщении содержится "доказательная база", почему это могло произойти.
Не хочу даже касаться "технических подробностей случившегося" - пока не будут опубликованы выводы комиссии, изучающей причины, по которым "Союз ТМА-11" свалился в баллистический спуск, все они являются лишь предположениями, а не фактами. Причем, весьма спорными и не однозначными.
А вот в отношении заголовка хочется сказать несколько слов.
Никто не будет возражать, что любой полет в космос полон опасностей и никто не даст 100-процентной гарантии того, что он завершится успешно. Особенно, если происходят неожиданности. Но...
Но именно для этого и предназначен штатный режим баллистического спуска. Да, он доставляет космонавтам определенные неудобства, но сохраняет им жизнь. А это самое главное. Поэтому не стоит драматизировать то, что произошло с "Союз ТМА-11".
Еще в 1960-е годы писатель Геннадий Семенихин написал стихотворение (конечно, это не Пушкин, но для данной ситуации как нельзя больше отражающий суть происшедшего):
"Не всегда всё свершается гладко,
Не всегда возвращаются в срок,
Но орбита будет в порядке,
Если мужества есть огонёк".
Ближе к полуночи поступила и реакция Роскосмоса на сообщение "Интерфакса", которое к тому моменту перепечатали уже многие электронные издания.
"Публикации об угрозе жизни космонавтов, возвратившихся в субботу с МКС, основаны на непроверенных данных, не выдерживают критики с технической точки зрения и в целом наносят вред российской космической отрасли", - заявил руководитель пресс-службы Роскосмоса Александр Воробьев. "Информация, опубликованная со ссылкой на неназванный и весьма некомпетентный источник, является не чем иным, как "черным PR-ом". Публикации такого рода направлены против реализации российско-американского соглашения о закупке NASA у России космических кораблей "Союз" и "Прогресс" после прекращения полетов шаттлов на МКС", - сказал Воробьев.
Вероятно, это достаточно близко к истине. Всегда следует следовать старой истине: "Ищите того, кому это выгодно". – Сайт НК.

Экипаж космического корабля "Союз ТМА-11" чудом остался жив

Москва/Байконур. 22 апреля. INTERFAX.RU - Спуск с орбиты по баллистической траектории космического корабля "Союз ТМА-11" в прошлую субботу мог закончиться трагически, заявили "Интерфаксу-АВН" в российской ракетно-космической отрасли.

"То, что все члены экипажа остались целы и невредимы - большая удача. Все могло кончиться гораздо хуже. Ситуация прошла, можно сказать, по лезвию бритвы", - сообщил собеседник агентства, близкий к комиссии по расследованию причин произошедшего.

В субботу в Казахстане приземлился космический корабль с россиянином Юрием Маленченко, американкой Пегги Уитсон и кореянкой Ли Со Ен. Спуск аппарата проходил не по обычной, а по баллистической траектории, с перегрузками 8-9 единиц.

Собеседник агентства пояснил, что при входе в плотные слои атмосферы спускаемая капсула корабля "Союз" вначале летела к земле не той стороной, где расположен теплозащитный экран, а люком вперед. "В результате больших тепловых перегрузок люк значительно обгорел. При этом оплавилась антенна передатчика, в результате чего прекратилась связь с аппаратом. Сгорела часть клапана выравнивания давления, которая находится снаружи", - сказал собеседник агентства. По его словам, это могло привести к разгерметизации аппарата на большой высоте. "Кроме того, если бы произошел прогар люка и повреждение находящихся рядом крышек контейнеров с тормозными парашютами, экипаж бы не выжил", - сказал собеседник агентства. 

Он напомнил, что полгода назад нештатный спуск произошел с российским космическим кораблем "Союз ТМА-10", в состав экипажа которого входил первый малазийский космонавт. 

"Судя по тому, что нештатная ситуация повторилась, налицо явное падение технологической дисциплины при подготовке космической техники к полету. Нет никакой гарантии, что такое же испытание не ожидает экипаж корабля "Союз", который должен приземлиться на Байконуре через полгода", -сказал он.

В свою очередь источник на космодроме Байконур сообщил "Интерфаксу- АВН", что найти спускаемый аппарат, который приземлился более чем за 400 км от расчетной точки, помогло американское военное ведомство.

"Системы наблюдения министерства обороны США указали предполагаемый район посадки, проанализировав инфракрасное излучение плазменного следа от спускаемого аппарата. В указанный американцами район вылетел самолет, который и нашел аппарат лежащим на земле", - сообщил собеседник агентства.

Он отметил, что связь со спускаемым аппаратом отсутствовала в течение примерно одного часа. "После приземления экипажу самостоятельно удалось выйти из аппарата, после чего Юрий Маленченко вышел на связь с помощью американской спутниковой системы "Иридиум", - сообщил источник. 

"Интерфаксу-АВН" пока не удалось получить официального комментария по данному вопросу в Роскосмосе.

Баллистический спуск напугал Йи Сойон

Первая южнокорейская женщина-космонавт Йи Сойон опасалась, что может погибнуть во время баллистического спуска "Союза" на Землю из космоса. "Во время спуска я видела пламя вокруг аппарата. Поначалу я сильно испугалась, потому что пламя было очень сильным. Я думала, что мы можем сгореть", - сказала она в понедельник журналистам во время пресс-конференции в Звездном городке. "Потом я посмотрела на лица Юрия Маленченко и Пегги Уитсон и не увидела тревоги. Тогда я успокоилась", - добавила Йи Сойон, передает "Интерфакс".
"Я как инженер хочу выразить уважение российским инженерам, которые проектировали и строили "Союз". Надеюсь, когда-нибудь я стану таким же инженером, и мне тоже выразят благодарность", - сказала она.
Для астронавтки НАСА Пегги Уитсон спуск на российском корабле "Союз" оказался более тяжелым, чем на американском шаттле. "Но я не боялась", - сказала она. Встреча с земным тяготением стала для нее трудным испытанием, но сейчас, после прохождения медицинской реабилитации, она с каждым днем чувствует себя все лучше и лучше, добавила Пеги Уитсон.
Несмотря на то, что приземление прошло по баллистической траектории, Уитсон считает российские корабли очень надежными.
В свою очередь Юрий Маленченко отметил, что в баллистическом спуске нет ничего страшного. Он является одним из штатных способов приземления. 
Первую помощь космонавтам с МКС оказали степные казахи

Местные жители, первыми обнаружившие в Казахстане капсулу спускаемого аппарата "Союз ТМА-11", долго не могли поверить, что перед ними космонавты с МКС, сообщил российский космонавт Юрий Маленченко на пресс-конференции в звездном городке в понедельник. "Мы самостоятельно выполнили выход из спускаемого аппарата. Я увидел, что местные жители подъехали на нескольких автомашинах, их собралось человек 15. Они были очень удивлены, и были совсем не в курсе, кто перед ними. Один из них спрашивал, показывая на спускаемый аппарат: это лодка? Второй спросил, откуда мы спрыгнули, может быть, с самолета?", - цитирует Маленченко "Интерфакс".
По его словам, каждому местному жителю приходилось объяснять, что перед ними космонавты с МКС. "Они кивали, но потом опять спрашивали: откуда мы, и не могли поверить, что мы из космоса. Потом увидели скафандры и, наконец поняли, что мы космонавты", - рассказал Маленченко.
Российский космонавт отметил, что приземление спускаемого аппарата произошло примерно в 400 км от расчетной точки, и с учетом этого обстоятельства поисковые службы прибыли достаточно быстро.
"Мы не погибали. Спасать нас не нужно было, но поскольку мы приземлились в нерасчетном месте, то поисковая служба к нам прибыла через 40 с небольшим минут", - сказал Маленченко.
В течение этого времени жители помогли космонавтам извлечь из спускаемого аппарата необходимое оборудование, в том числе телефон и GPS-приемник. "Все это было сложно достать, поскольку после посадки спускаемый аппарат был перевернут", - отметил Маленченко. Вскоре в небе появился самолет и один за другим прилетели несколько вертолетов поисково-спасательной службы, сообщил космонавт. 
Из-за "жесткой" посадки космонавты перенесли десятикратные перегрузки

В понедельник начала работу комиссия по расследованию обстоятельств баллистической посадки "Союза ТМА-11". Причины подобного инцидента будут известны после того, как спускаемый аппарат доставят в корпорацию "Энергия".
Напомним, российский космонавт Юрий Маленченко, астронавт NASA Пегги Уитсон и первая южнокорейская космонавтка Йи Сойон в субботу, 19 апреля, вернулись на Землю. Аппарат "Союз ТМА-11", в котором находились члены экипажа, отклонился от запланированной точки посадки на 400 км и в итоге приземлился в степях Казахстана. Во время входа в плотные слои атмосферы члены экипажа 16-й экспедиции МКС подверглись серьезным перегрузкам, достигавшим 10-кратного показателя. - РИА "Новости". 
Мишель Фурнье вновь готовится к прыжку

Несколько лет назад много писали о намерении французского парашютиста Мишеля Фурнье (Michel Fournier) совершить прыжок с высоты 40 километров. Тогда осуществить этим планам не суждено было сбыться в силу ряда причин, как организационного, технического, финансового и политического характера, так и в силу природного противодействия (погода). Но Фурнье не отказался от своей идеи и на днях объявил, что 25 мая нынешнего года предпримет попытку преодолеть звуковой барьер в свободном полете и установить три других мировых рекорда (по высоте прыжка со свободным падением, по высоте полета человека на воздушном шаре, по времени свободного падения), пишет агентство France Press.
Воздушный шар, на борту которого будет находится парашютист, должен стартовать с территории канадской провинции Саскачеван. Скорость парашютиста достигнет 1500 километров в час (416 метров в секунду), то есть превысит скорость звука (около 330 метров в секунду). Это значит, что Фурнье станет первым человеком, который преодолеет звуковой барьер в свободном падении.
Фурнье и прочие участники проекта (врачи, инженеры, спонсоры, среди которых французский астронавт Жан-Франсуа Клервуа) уверены, что полученные данные (о поведении человеческого тела при преодолении звукового барьера) пригодятся в медицине, науке и технике (например, при планировании спасательных операций в космосе).
Стоимость проекта составила около 19 миллионов долларов.
О намерениях совершить подобный прыжок заявляли и другие парашютисты, в частности австралиец Родд Миллнер, но никто так и не смог воплотить свои мечтания в жизнь. – Сайт НК.
Стивен Хокинг зовет человечество к звездам

На лекции, посвященной пятидесятилетию Американского Аэро-космического агентства NASA, знаменитый физик Стивен Хокинг призвал землян к быстрейшей колонизации планет Солнечной системы. 
Хокинг считает, что необходимо увеличить бюджет освоения космоса в 10 раз. Даже в этом случае, как указывает знаменитый ученый, затраты на космос составят не более четверти процента мирового бюджета. 
По мнению Хокинга, колонизация космоса является важнейшим пунктом защиты человечества от нарастающих экологических и энергетических угроз. Хокинг обратил внимание на необходимость колонизации Луны, которая должна стать стартовой площадкой для освоения Солнечной системы, и в первую очередь для полетов на Марс. Красная планета обладает запасами замороженной воды и может стать первым местом для создания крупных земных поселений. Хокинг сказал, что планы NASA, согласно которым колонизация Луны должна начаться в 2020 году нельзя откладывать. В 2030 году человечество должно начать освоение Марса. 
Хокинг считает необходимой подготовку межзвездных перелетов. По его оценке, если планеты подобные Земле имеет хотя бы 1% всех звезд на расстоянии до 30 световых лет от Солнца, вероятность существования планет с примитивными формами жизни очень высока. Стивен Хокинг сказал: «Даже если планеты с высокоорганизованной жизнью встречаются очень редко, планеты с жидкой водой не являются редкостью во вселенной». Но оценке Хокинга среди соседних с Солнцем планетных систем таких планет может более 10. 
Хокинг сказал, что при сегодняшнем уровне развития технологий полеты к ближайшим звездам невозможны, но такая возможность обязательно появится в течение ближайших 200 – 500 лет, сообщает New Scientist. - Радио Свобода.
22.04.2008
Госкомиссия завершила расследование причин аварии РН «Протон-М»

15 марта в 02 часа 18 минут (мск) с космодрома Байконур стартовала ракета космического назначения «Протон-М» (разгонный блок «Бриз-М» с космическим аппаратом АМС-14). Спустя десять минут космическая головная часть в составе РБ «Бриз-М»/КА АМС-14 в штатном режиме отделилась от третьей ступени РН «Протон-М» и продолжила автономный полет по суборбитальной траектории. Однако работа маршевого двигателя разгонного блока "Бриз-М" во время второго включения была прекращена ранее расчетного времени. В связи с этим космический аппарат не был выведен на целевую орбиту. 
Для выяснения причины нештатной ситуации была создана Межведомственная комиссия, которую возглавил генеральный директор, генеральный конструктор ОАО «Конструкторское бюро химавтоматики» Рачук В.С. 10 апреля комиссия завершила работу. Заключение комиссии утвердили руководитель Роскосмоса Перминов А.Н. и командующий Космическими войсками Поповкин В.А. Комиссией был сделан вывод, что причиной преждевременного прекращения работы маршевого двигателя РБ «Бриз-М» при выведении КА «АМС-14» является вскрытие трубопровода подачи генераторного газа на турбину турбонасосного агрегата при втором включении. Наиболее вероятной причиной вскрытия трубопровода является прочностное разрушение, обусловленное неблагоприятным сочетанием эрозии стенки, высокой температуры в газогенераторе и длительным воздействием низкочастотных пульсаций в газовом тракте.
По результатам выполненной работы комиссией предложено разработать и внедрить мероприятия по доработке высокотемпературного газовода для повышения его длительной прочности в режиме работы маршевого двигателя при штатных условиях. После проведенных доработок эксплуатация РБ «Бриз-М» будет возобновлена, говорится в пресс-релизе ГКНПЦ им. Хруничева. – Сайт НК.
Новые спутники для СПРН появятся у России в 2009 году

Система предупреждения о ракетном нападении (СПРН) России будет оснащена космическими аппаратами нового поколения, сообщил во вторник в Куала-Лумпуре агентству «Интерфакс-АВН» командующий Космическими войсками генерал-полковник Владимир Поповкин.
«Космическая составляющая СПРН, как и любая другая система, постоянно модернизируется. В настоящее время ведется разработка спутников следующего поколения, запуск которых мы должны начать с конца 2009 года», - отметил Поповкин. - «Интерфакс». 

НАСА начинает сборку лунного аппарата Lunar Reconnaissance Orbiter

Специалисты NASA приступили 17 апреля к сборке научных инcтрументов на базу нового лунного зонда Lunar Reconnaissance Orbiter (LRO), пишет CyberSecurity. В пресс-релизе агентства говорится, что инженеры и технические специалисты ведомства после окончания сборки аппарата проведут серию круглосуточных испытаний. На сегодня уже практически полностью установлены 4 из 6 основных научных инструментов LRO, в том числе космический телескоп, картографические и ультрафиолетовые спектрометры и радиометры, необходимые для исследования поверхности Луны. 
Японский лунный аппарат "Кагуя" измерил гравитацию в разных частях Луны

Японский космический аппарат по исследованию Луны "Кагуя" впервые успешно измерил гравитационную силу ее обратной стороны, пишет CyberSecurity.
Ученым было давно известно о том, что в разных частях Луны гравитационное поле имеет различную силу притяжения в зависимости от состава пород этих частей. Однако до сих пор им не удавалось измерить гравитационную силу обратной стороны Луны, которая никогда не видна с Земли.
Японский космический аппарат "Кагуя", пролетая над обратной стороной Луны, использовал для настройки точной позиции по отношении к Земле маленький спутник.
Японское управление по освоению аэрокосмического пространства JAXA опубликовало данные распределения гравитационной силы Луны, в том числе кратера в бассейне Аполлона с диаметром в 500 км.
Судя по этим данным, гравитационное поле в бассейне Аполлона примерно соответствует средней силе притяжения по Луне в целом, за исключением района, близкого к центру кратера, где оно слабее, очевидно, из-за углубленности. 
Законопроект "О передаче технологий" внесен в Госдуму РФ 

Законопроект, регулирующий отношения в области распоряжения правами на технологии, полностью или частично принадлежащие России или субъектам Российский Федерации, внесен правительством РФ в Государственную думу РФ. Как передает корреспондент ИА REGNUM 20 апреля, в правительстве отмечают, что законопроект "О передаче технологий" направлен на реализацию части IV Гражданского кодекса РФ, которая вступила в силу 1 января 2008 года.

Законопроектом устанавливается порядок отчуждения Российской Федерацией или субъектом Российской Федерации принадлежащих им прав на технологии. Причем приоритетным является отчуждение прав на технологии по конкурсу. В случае если передать технологии на конкурсной основе невозможно, в частности, если конкурс объявлен несостоявшимся, то тогда должен быть объявлен аукцион. При этом конкурсы и аукционы по общему правилу являются открытыми. Передача технологий на закрытом конкурсе или аукционе допускается лишь в тех случаях, когда сведения о технологиях составляют государственную тайну, отмечает правительство.

Законопроект регулирует процедуру проведения конкурсов и аукционов, устанавливает условия договоров о передаче технологий (договоров об отчуждении прав на технологию и лицензионных договоров - ИА REGNUM), среди которых - обязанность внедрения технологии в практическую деятельность, а также определяет случаи и порядок передачи прав на технологию без проведения конкурсов и аукционов.

В законопроекте также оговорено, что можно заключать особые соглашения - соглашения о проведении дополнительных работ, направленных на доведение разработанной технологии до стадии практического применения. В документе отмечается, что такие особые соглашения будут заключаться по итогам конкурсов, порядок их проведения также установлен законопроектом.

Внесенным законопроектом правительство определяет условия распоряжения правами на технологии, совместно принадлежащие Российской Федерации, субъектам Российской Федерации и иным лицам. При этом нормы законопроекта, касающиеся распоряжения правами на технологии на конкурсной основе или в результате проведения аукциона, будут применяться, только если доля Российской Федерации или субъекта Российской Федерации в финансировании создания технологии составляет не менее 50% и при этом все остальные правообладатели отказались от реализации своего первоочередного права на приобретение технологии в полном объеме.

Законопроект определяет порядок осуществления первоочередного права и устанавливает, что лицу, являющемуся совладельцем и реализовавшему такое право, предоставляется отсрочка на выплату лицензионного вознаграждения или вознаграждения за отчуждение права на технологию на срок не менее одного года. Это обусловлено тем, что лицу, уже принявшему участие в финансировании создания технологии и приобретающему право на технологию в полном объеме, для практического применения этой технологии потребуется в начальный период освоения технологии дополнительное вложение средств, отмечают в правительстве.

При этом документ определяет лицо, уполномоченное от имени всех правообладателей распоряжаться правом на технологию, принципы распределения доходов между правообладателями от распоряжения правом на технологию (пропорционально доле каждого правообладателя в финансировании создания технологии, если иное не предусмотрено соглашением правообладателей - ИА REGNUM).

В случае, если доля Российской Федерации или субъекта Российской Федерации в финансировании создания технологии составляет менее 50%, условия и порядок передачи прав на технологию, распределения дохода от передачи технологий между правообладателями определяются по соглашению правообладателей.

Также законопроект определяет процедурные особенности механизма передачи права на технологию гражданского назначения, созданную за счет или с привлечением бюджетных средств, для использования на территориях иностранных государств.

Передача прав на технологии гражданского назначения для использования за рубежом допускается с согласия государственного заказчика или распорядителя бюджетных средств. При соблюдении этого условия договор о передаче технологий должен быть зарегистрирован в федеральном органе исполнительной власти по интеллектуальной собственности - Роспатенте. Законопроект устанавливает исчерпывающий перечень документов, необходимых для государственной регистрации соответствующих сделок.

В правительстве отмечают, что принятие законопроекта "О передаче технологий" обеспечит завершение процесса законодательного регулирования в России процессов закрепления, распределения и распоряжения правами, упорядочит отношения в сфере результатов интеллектуальной деятельности, даст импульс для активизации передачи технологий в экономику и, в конечном итоге, обеспечит развитие национальной сферы инноваций. - ИА "Regnum".
21.04.2008
Пожары в Забайкалье, Амурской области и Приморье: вид из космоса

В Амурской области, Забайкалье и Приморье бушуют лесные пожары, распространению которых способствуют высокая температура воздуха - до +27 градусов Цельсия - и сильный ветер (25 м в сек.). На сайте CNews.ru опубликованы фотографии из космоса охваченных огнем территорий (один из них приведен ниже). Снимки территорий, охваченных пожарами, сделаны прибором MODIS спутника Aqua 17 апреля 2008 года, приняты и обработаны Байкалинформцентром, Иркутск. 
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Эксперты признали экологически безопасными все фрагменты "Протона"

Все 10 фрагментов ракеты-носителя «Протон», упавшие 15 марта вблизи населенных пунктов Усть-Канского района Алтая, оказались экологически безвредными и не представляют опасности для здоровья людей и окружающей среды. Это установила экспертиза, проведенная в одной из лабораторий Новосибирска по заказу Института водных и экологических проблем Сибирского отделения РАН. Ранее здесь такой же вердикт был вынесен в отношении обломка, приземлившегося 5 февраля во дворе дома чабана из усть-канского села Кырлык Бориса Урматова. Об этом сообщили в Алтайском институте экологии. - ИТАР-ТАСС. 
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