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31.05.2008
На "Фениксе" произошло короткое замыкание

В электросети американского космического аппарата "Феникс" (ФОТО), совершившего посадку у северного полюса Марса, произошло короткое замыкание. Неполадки были обнаружены в ходе тестирования оборудования. Как рассказал Уильям Бойтон, сотрудник Планетарной и лунной лаборатории Университета Аризоны, осуществляющего руководство научными исследованиями аппарата, неисправность локализована в устройстве, предназначенном для нагрева и анализа собранных образцов марсианского грунта. Он особенно отметил, что ученые уже определили причину неполадок. По словам Бойтона, неисправность не критическая, в настоящий момент исследователи изучают возможности ее устранения. - "Вести.ру".
Компания ИСС будет поставлять российское оборудование для европейских спутников
Компания "Информационные спутниковые системы им. Решетнева" (ИСС), бывшее НПО ПМ, в скором времени может начать поставки в Европу некоторых элементов космических аппаратов. Соответствующие меморандумы о сотрудничестве фирма подписала со своим давним партнером, компанией "Талес Алениа Спейс" в апреле текущего года. Об этом на проходящем в Берлине аэрокосмическом салоне ИЛА-2008 сообщил АРМС-ТАСС генеральный конструктор - генеральный директор ИСС Николай Тестоедов.
По его словам, это новый и стратегически важный шаг для обеих компаний, потому что впервые российское оборудование для КА предполагается поставлять во Францию. Оно будет использоваться для создания как совместных спутников, так и спутников западного производства. 
РКК "Энергия" возместила почти 4 млн рублей ущерба за разлив мазута

«Завод экспериментального машиностроения РКК «Энергия» имени С.П. Королева» возместил почти 4 млн рублей ущерба, нанесенного природе аварией на предприятии в январе этого года. Об этом сообщает прокуратура Московской области.
Из-за разгерметизации одного из топливных резервуаров объемом две тысячи кубических метров 5 января произошел сброс мазута в Дулев ручей и в реку Клязьму. Разлив нефтепродуктов нанес водным ресурсам ущерб в 3 миллиона 83 тысячи 217 рублей.
«В ходе рассмотрения судом гражданского дела по иску природоохранной прокуратуры ответчик по делу – ЗАО РКК «Энергия» – полностью возместил причиненный ущерб», – говорится в сообщении. - «Газета.Ru».
30.05.2008
Центр имени Хруничева выкупил ILS

ГКНПЦ им. М.В. Хруничева стал владельцем 83% акций совместного предприятия International Launch Services. Как пишет газета The Washington Post, это означает, что «все дивиденды от запуска ракеты «Протон» теперь будут оставаться в России», отметил директор Университета Джорджа Вашингтона по космической политике Джон Лодгсдон. Финансовые детали сделки не разглашаются. - «Газета.Ru».
Azersat обойдется Азербайджану в 160 млн. долларов

Национальный спутник связи обойдется Азербайджану в 160 млн. долларов, сообщает бакинская газета "Эхо". Об этом изданию сообщил советник по научным вопросам Министерства связи и информационных технологий Ровшан Ибрагимов. По его словам, именно столько средств примерно потребуется для конструирования, запуска на орбиту, в целом, сдачи спутника, как говорится, под ключ. "Уже в середине следующего месяца Азербайджан подпишет договоренность о начале реализации проекта создания и запуска на орбиту национального спутника связи (Azersat). Работа по проекту национального спутника связи, в который вовлечены такие страны, как США, Турция, Украина, Израиль, выполнена практически на 99 %".
Как ожидается, строительство спутника будет длиться в течение года, далее месяц потребуется для его транспортировки и запуска с космодрома Байконур, выведения на орбиту. Как отметил Р.Ибрагимов, в зону покрытия Azersat полностью войдут Европа, Средняя Азия и Северная Африка. "Причем помимо обеспечения собственных потребностей в вещании мы также сможем выступать в роли транзитного оператора и продавать свои ресурсы". Как подчеркнул представитель министерства, частотные ресурсы нацспутника будут продаваться по очень выгодным для нас ценам. "Сейчас в этой связи мы ведем переговоры с США, РФ, Украиной, Беларусью, Турцией и Грузией". "Как ожидается, ежегодно помимо обеспечения внутренних потребностей от продажи ресурсов мы будем получать доход в размере примерно 12 млн. долларов в год". – Сайт НК.
Марс слишком соленый, чтобы там могла существовать жизнь

Многочисленные свидетельства присутствия на Марсе в прошлом жидкой воды, обнаруженные земными исследовательскими зондами, побудили многих думать, что на планете если и нет жизни сейчас, то она была раньше. Авторы исследования, публикуемого сегодня журналом Science, доказывают, что марсианская вода была слишком соленой для живых существ, сообщает РИА "Новости".
"Жидкая вода необходима всем видам живых существ на Земле, поэтому мы считаем, что ее присутствие - главное условие для существования жизни на Марсе... Тем не менее, чтобы реально оценить пригодность Марса для обитания, нам необходимо рассмотреть свойства этой воды. Не всякая вода на Земле способна поддерживать жизнь, и ограничения для земной жизни жестко определяются температурой воды, кислотностью и соленостью", - отмечает один из авторов статьи, исследователь из Гарварда Николас Тоска (Nicholas Tosca), слова которого приводятся в сообщении университета.
Совместно с соавторами - Эндрю Кноллом (Andrew Knoll) и Скоттом МакЛеннаном (Scott McLennan), Тоска проанализировал отложения солей на марсианских породах, возраст которых составляет четыре миллиарда лет. Данные об этих породах были собраны марсоходом НАСА Opportunity, а также орбитальными аппаратами.
Ученые сделали вывод, что даже миллиарды лет назад, когда на Марсе несомненно была вода, она была больше похожа на густой рассол - ее соленость значительно превышала уровень, при котором жизнь может зародиться и выжить.  – Сайт НК.
29.05.2008
Самый крупногабаритный экспонат «ILA-2008»
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Как сообщает пресс-служба Роскосмоса, вчера в Берлине, на приеме для почетных гостей выставки «ILA-2008», организованном российской делегацией в гостинице «Англетер», Ракетно- космическая корпорация «Энергия» им. С. П. Королева, под сопровождение оркестра, который исполнял «…И снится нам не рокот космодрома…», представила особый экспонат авиа-космического шоу - макет Международной космической станции (МКС).
Берлинцы в дни проведения выставки при хорошей погоде смогут невооруженным глазом наблюдать станцию, которая будет появляться над городом в западной части небосклона и пролетать над столицей Германии. В бинокль можно разглядеть даже крупные элементы станции. Вчера это было в 22.05 по местному времени.
Известен график наблюдений за пролетом МКС над Берлином в дни работы «ILA-2008». 29 мая это произойдет в 22.25: станция появится на западе и пройдет над крышами Берлина. В течение 2-3 минут ее можно будет наблюдать над городом в виде яркой быстро движущейся звезды.
Европа продемонстрировала макет космического корабля
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Компания EADS Astrium, как сообщает ВВС, продемонстрировала на Международной аэрокосмической выставке в Берлине макет пилотируемого космического корабля ATV Evolution. Проект пилотируемого аппарата ATV Evolution представляет собой дальнейшее развитие программы ATV (Automated Transfer Vehicle), в рамках которой создавался первый европейский космический корабль "Жюль Верн". Концепция ATV Evolution предполагает замену грузового отсека корабля "Жюль Верн" капсулой для экипажа. В представленном на выставке в Берлине макете, который, кстати, изготовлен в натуральную величину, эта капсула выглядит весьма просторной. Однако авторы проекта, отмечают, что в реальности все будет иначе, поскольку отсек пилотов будет заполнен приборами и необходимым оборудованием. - "Компьюлента".
"Феникс" починил манипулятор
Зонд "Феникс" починил роботизированную "руку"

Американский зонд "Феникс" сумел вернуть подвижность манипулятору, высвободив его из защитного кожуха, не раскрывшегося после посадки, сообщается на официальном сайте Phoenix Mars Mission. 
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Затем "Феникс" сфотографировал круговую панораму окружающего ландшафта, протестировал лазерное оборудование для изучения пыли и облаков и передал на Землю первую погодную сводку. 

После серии тестов специалисты NASA намерены при помощи камеры, установленной на манипуляторе, осмотреть нижнюю часть зонда и поверхность планеты под ним. Затем манипулятор должен будет выкопать траншею в грунте и доставить для анализа образцы почв с разных глубин. Они будут исследованы на предмет химического состава и наличия воды. 

Зонд "Феникс" совершил посадку вблизи северного полюса Марса 26 мая. Несколько раз в его работе происходили сбои. Посадка зонда хотя и прошла штатно, но была проведена на 15 минут раньше запланированного. После посадки нераскрывшийся защитный кожух заблокировал манипулятор-траншеекопатель. Операцию по освобождению манипулятора пришлось отложить из-за отключения передатчика на орбитальном аппарате Mars Reconnaissance Orbiter, ретранслировавшего команды с Земли на "Феникс". Связь с зондом была восстановлена 28 мая, и сейчас, как заявляют руководители миссии, все его системы работают нормально. 

"Феникс" на Марсе приступил к развертыванию руки-манипулятора 

Американские ученые начали в среду операцию по развертыванию роботизированной руки-манипулятора находящегося у северного полюса Марса космического аппарата Phoenix, передает ИТАР-ТАСС. Об этом сообщил руководитель научного проекта Барри Гольдштейн. Миссией Phoenix управляет Лаборатория реактивного движения (ЛРД) в Пасадене (штат Калифорния), а научным экспериментом руководит Университет Аризоны. 
Изначально планировалась, что рука-манипулятор земного робота будет развернута еще во вторник, но этому помешали технические проблемы. Из-за сбоя в программном обеспечении искусственный спутник Красной планеты - «Марсианский орбитальный разведчик» - отключил свой высокочастотный передатчик, через который на Phoenix передаются команды с Земли. Но эту неполадку ученым удалось обойти менее, чем за сутки.
Рука-манипулятор Phoenix буквально привязана к корпусу аппарата, что позволило ей пережить путешествие и посадку на Марс. Для того, чтобы развернуться, манипулятору необходимо несколько раз повернуть свое «запястье», чтобы высвободить «локоть» и «предплечье» из защитного «рукава», сообщил эксперт из ЛРД Боб Бониц. На эту операцию у робота уйдут два дня, отметил он. 
Открыт "рекордный" астероид

Британский астроном любитель Ричард Майлз (Richard Miles) открыл уникальный по своим характеристикам астероид, пишет SpaceRef. Открытие было сделано 29 апреля нынешнего года с использованием расположенного в Австралии телескопа Faulkes Telescope South. Астроном получил доступ к телескопу через интернет. 22 мая Международный астрономический союз официально подтвердил факт открытия.
Открытый в конце апреля астероид получил предварительное обозначение 2008 HJ. Он уникален тем, что совершает оборот вокруг своей оси за 42,7 с (!). Ранее рекорд "скорости вращения" принадлежал астероиду 2000 DO8, который обращался за 78 с. – Сайт НК.
28.05.2008
Отобраны 32 кандидата от ЕС для моделирования полёта на Марс

Европейское космическое агентство отобрало 32 кандидата для участия в проекте «Марс-500» по моделированию длительного космического перелёта на Марс, второй этап которого должен начаться в октябре этого года. Из числа тех же 32 человек будут отобраны и другие двое, которым будет предложено участвовать в третьем, самом сложном этапе, подразумевающем изоляцию на 520 суток с возможным её продлением.
Как сообщило Европейское космическое агентство, всего было получено свыше 5 600 заявок. В конечный список попали жители Австрии, Бельгии, Германии, Дании, Италии, Португалии, Швейцарии, Швеции и Франции. Имена финалистов не называются.
Теперь все 32 человека отправятся в Москву, в Институт медико-биологических проблем (ИМБП) РАН, где пройдёт окончательный этап отбора. - "Газета.ру". 
NASA потеряло связь с "Фениксом"

Из-за технических неполадок возникли проблемы в работе севшего в понедельник на Марсе аппарата Phoenix. Об этом сообщили вечером во вторник представители NASA. По их словам, пришлось отложить выполнение всех задач, поставленных на вторник, так как возникли проблемы с одним из двух космических аппаратов, который находится на орбите Марса и ретранслирует команды с Земли. Другими словам, с Phoenix была потеряна связь.
Однако менеджер проекта NASA по изучению Марса Фук Ли заверил журналистов, что возникшая проблема не представляет серьезной угрозы.
Во вторник Phoenix должен был начать манипуляции своей механической рукой, при помощи которой он в последствии должен будет выкопать траншею во льду глубиной от полуметра до метра и доставить полученные образцы грунта в мини-лаборатории посадочного аппарата, передает Associated Press. - К.И.
Мишелю Фурнье не удалось "прыгнуть из космоса"

Воздушный шар, на котором 64-летний французский парашютист Мишель Фурнье намеревался достичь высоты 40 километров для рекордного прыжка, во вторник оторвался от гондолы и улетел, вынудив спортсмена отложить попытку, сообщает агентство Франс Пресс.
В понедельник 64-летний парашютист на последних минутах перед полетом был вынужден отложить его из-за сильного ветра и облачности.
На этот раз воздушный шар по неизвестной причине отделился от гондолы, когда его наполняли гелием в аэропорту Норт Бэттлфорд (North Battleford) в канадской провинции Саскачеван. В гондоле находился Фурнье, активно насыщавший легкие кислородом в последние часы перед стартом.
Теперь попытку установления рекорда придется отложить на неопределенное время. - РИА "Новости". 
27.05.2008
Японская компания сварит "космическое пиво"

Японская пивоваренная компания Sapporo Holdings собирается производить так называемое "космическое пиво", используя приплод ячменя от зерен, которые в свое время хранились на Международной космической станции (МКС), сообщает во вторник агентство Франс Пресс.
По словам представителей компании, производство такого пива является частью проекта по изучению возможности добывать и готовить пищу непосредственно в космосе.
Японские пивовары намерены использовать третье поколение ячменных зерен, которые в 2006 году провели на МКС пять месяцев. Сейчас сырья достаточно, чтобы сварить около 100 бутылок пива.
Президент компании рассчитывает, что партия уникального пива будет готова к ноябрю. - РИА "Новости". 
В Китае запущен метеоспутник

27 мая 2008 года в 03:02 UTC (07:02 мск) с космодрома Тайюань в западной китайской провинции Шэньси осуществлен пуск ракеты-носителя Chang Zheng-4C с метеорологическим спутником Fengyun-3 (FY-3). Запуск прошел успешно, космический аппарат массой 2295 кг выведен на околоземную орбиту.
Fengyun-3 (FY-3) - второй метеоспутник, запущенный специально для обеспечения Игр в Пекине. Он позволит повысить точность среднесрочных прогнозов погоды, предсказывающих атмосферные условия в тех или иных районах на 10-15 дней вперед, передает ИТАР-ТАСС. 
Страховые компании считают РН "Союз" самой надежной в мире

"Наиболее надежной ракетой на сегодняшний день является "Союз". На первых вариантах этой ракеты в космос был запущен первый искусственный спутник Земли, а затем отправился в полет Юрий Гагарин. При ее проектировании был заложен такой задел надежности и возможностей модернизации, что сейчас ракета "Союз" продолжает использоваться для запусков на орбиту спутников, а также пилотируемых и грузовых кораблей к Международной космической станции. При оценке рисков по запуску ракеты "Союз", страховые компании отмечают ее многолетнюю надежность и относительную экологичность использующегося топлива", - сказал "Интерфаксу-АВН" в понедельник заместитель гендиректора компании "Страховой брокер "Малакут-Созвездие" Тарас Фузик.
Он отметил, что ставка покрытия рисков на запуск для ракеты-носителя "Союз" равняется 6-8%, в то время как, например, для российско-украинской ракеты «Зенит-3SL» она составляет 8-10%. В целом же ставки покрытия рисков по запуску могут достигать 30% как по российским, так и по иностранным. "Чем ниже процентная ставка, тем выгоднее для заказчика пусковых услуг и тем надежнее ракета на взгляд специалистов страховых компаний", - отметил Т.Фузик.
По его словам, российская ракета "Протон" также считается одной из самых надежных в мире, но последняя авария чуть скорректировала процентные ставки рисков по ее запуску. "Последние договоры показывают, что сейчас уровень ставок вырос до 15-16%», - сказал эксперт. - К.И. 
О Белке и Стрелке снимут мультфильм

Полуторачасовой полнометражный мультфильм "Звездные собаки Белка и Стрелка", созданный с использованием трехмерной компьютерной графики и посвященный полету в космос этих собак, выйдет на экраны страны в 2009 году, передает "Интерфакс-АВН".
"Есть предложение посвятить мультфильм полету в космос двух собак Белки и Стрелки. Может быть, и мы будем участвовать в этом проекте", - сказал руководитель Роскосмоса Анатолий Перминов во время подведения итогов Всероссийского детско-юношеского конкурса на лучший рисунок "Мечты о космосе".
По его словам, мультфильм, основанный на реальных событиях, должен выйти в прокат в 2009 году. Снимается мультфильм киностудией "Центр национального фильма". Режиссером выступает Инна Евланникова. Герои мультфильма будут говорить голосами Евгения Миронова, Сергея Гармаша, Анны Большовой и Елены Яковлевой.  
Вопрос о полете на МКС казахских космонавтов

Главы космических агентств стран- участников программы строительства Международной космической станции (МКС) на очередном заседании в июле рассмотрят предложение об отправке на станцию в качестве членов экипажа длительной экспедиции казахских космонавтов, сообщает "Интерфакс-АВН".
"Очень серьезно был поставлен президентом Казахстана Назарбаевым вопрос об организации отправки в космос двух граждан республики, которые проходят подготовку в России. В июле месяце состоится заседание глав агентств, создающих и эксплуатирующих МКС, и этот вопрос мы на нем рассмотрим", - сказал журналистам в субботу руководитель Роскосмоса Анатолий Перминов.
Однако, отметил он, отправка на МКС казахских космонавтов сложная задача, так как для этого необходимо единогласное согласие космических агентств всех пяти стран-участниц программы МКС - США, Японии, Канады, Европейского космического агентства, России. "Есть условие, что на МКС могут летать только граждане этих стран", - сказал А.Перминов.
Он добавил, что вопрос о возможности участия в длительных экспедициях граждан стран, не участвующих в программе строительства МКС, уже полгода обсуждается Роскосмосом с НАСА, но стороны пока не пришли к единому мнению по этому вопросу. 
Отбор новых астронавтов начало Канадское космическое агентство

Программу отбора двух новых астронавтов и 20 потенциальных исследователей космоса начало Канадское космическое агентство, передает ИТАР-ТАСС.
По словам руководителя отряда Стива Маклина, совершившего полет на космических кораблях "Колумбия" в 1992 году и "Атлантис" в 2006 году, агентству нужны люди с научными степенями, с хорошей инженерной подготовкой, а также медики, причем все они "должны быть высококлассными специалистами в своей области", уметь как руководитель коллективом, так и выполнять приказы. – Сайт НК.
Переговоры о покупке НАСА российских космических кораблей

Переговоры между Роскосмосом и НАСА об использовании российских космических кораблей для доставки на Международную космическую станцию (МКС) астронавтов и грузов после 2011 года планируется завершить в этом году, сказал "Интерфаксу-АВН" начальник управления пилотируемых программ Роскосмоса Алексей Краснов. "Сейчас ведутся консультации о предоставлении услуг и об их объемах на период после 2011 года и до 2013-2014 годов. Мы рассчитываем, что эти консультации завершатся в течение этого года и позволят нам спланировать собственную деятельность на указанный период с учетом потребностей зарубежных партнеров", - сказал он.
Необходимость заключения соглашения в текущем году вызвано сроком производства российской космической техники, прежде всего космических кораблей, на создание которых уходит 2-3 года. "Поэтому договоренности, если такие будут достигнуты, должны быть оформлены до осени этого года", -добавил он.
По словам первого заместителя руководителя Роскосмоса Виталия Давыдова, в переговорах идет речь об изготовлении для нужд НАСА двух пилотируемых кораблей "Союз" и трех грузовых "Прогресса" в год. "Но мы готовы предложить американским партнерам столько кораблей, сколько они захотят. Все будет зависеть от того, как будут идти дела у НАСА с разработкой собственного корабля", - сказал В.Давыдов.
Он напомнил, что между Россией и США заключен контракт об использовании российской космической техники на период с 2009 по 2011 год. "У нас никаких проблем с выполнением уже заключенных обязательств нет. На сегодняшний день корабли, на изготовление которых заключен контракт, уже поставлены на стапеля и по ним начата работа", - сказал В.Давыдов.
В свою очередь А.Краснов добавил, что "переход на экипаж Международной космической станции из шести человек потребует от России напряжения сил и запуска четырех кораблей "Союз" в следующем году". "Если, конечно, не будет никаких корректировок программы, что вполне возможно", - отметил он. - К.И.
26.05.2008
Умер один из последних членов "команды фон Брауна"
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В Хантсвилле, шт. Алабама, в возрасте 94 лет скончался Эрнст Штулиндер (Ernst Stuhlinger), один из последних членов "команды фон Брауна".
Эрнст Штулингер родился 19 декабря 1913 года. В 1936 году защитил докторскую диссертацию по физике и спустя три года был привлечен к работам в рамках германского атомного проекта. С 1943 года работал вместе с Вернером фон Брауном в Пенемюнде. В 1945 году в числе 126 специалистов-ракетчиков перебрался в США. Участник программы Apollo и многих других американских космических проектов.
"Феникс" на Марсе!

Американский межпланетный зонд Phoenix совершил посадку на поверхность Марса, в Green Valley, в точке с ареоцентрическими координатами 68,22 град. с.ш. и 234,3 град. в.д. Космический аппарат коснулся марсианского грунта 25 мая 2008 года в 23:53:44 UTC (26 мая в 03:53:44 мск). Спустя 15 минут на Землю поступило подтверждение этого свершившегося факта.  
Готовится отправка оборудования в Куру

Работы по поставкам наземного оборудования для создания на космодроме Куру во Французской Гвиане новой российской стартовой площадки по коммерческим запускам ракет-носителей "Союз-СТ" вошли в график, сообщил в субботу журналистам РАИ "Новости" и "АВН-Интерфакса" глава Роскосмоса Анатолий Перминов. Встреча состоялась в кабинете Руководителя Роскосмоса сразу после вручения детям - призерам Всероссийского детско-юношеского конкурса почетных грамот и ценных подарков за лучшие рисунки о космосе.
"Работая в три смены, мы вошли в график - были определенные трудности с наземно-транспортным оборудованием, и теперь первый транспорт на Куру уйдет вовремя", - заверил Анатолий Николаевич Перминов. Он добавил, что в настоящее время идет подготовка второго транспорта во Французскую Гвиану на экватор. "Разрешены все проблемы с башней наземного обслуживания ракеты-носителя", - отметил А.Н. Перминов.
Он сказал также, что МИД РФ планирует открыть во Французской Гвиане постоянный консульский отдел для организации и сопровождения российских специалистов, которые будут работать в этом зарубежном департаменте Франции на экваторе. 
Создание комплекса "Байтерек" зависит от сроков завершения испытаний "Ангары" в Плесецке

Создание на Байконуре совместного российско-казахстанского стартового комплекса "Байтерек" зависит от сроков завершения испытаний на космодроме Плесецк новой экологически чистой ракеты-носителя "Ангара", сообщил Руководитель Роскосмоса Анатолий Николаевич Перминов.
"Мы идем строго по графику, согласно которому в 2010 году в Плесецке должны состояться испытания легкого варианта "Ангары", а в 2011 году - "Ангары" тяжелого класса", - сказал А.Н. Перминов. По его словам, таким образом проведение первого старта с нового стартового комплекса "Байтерек" на Байконуре запланировано в 2012 году. "Промышленность готова в эти сроки выполнить поставленную задачу". – Сайт НК.
25.05.2008
Расследованием причин баллистического спуска "Союза"
NASA удовлетворено расследованием

В NASA довольны темпом и ходом проводимого в России расследования причин второго подряд баллистического спуска космонавтов с МКС, сообщил журналистам глава Роскосмоса Анатолий Перминов. "Заместитель руководителя NASA Билл Герстенмаер побывал в РКК "Энергия", где находится спускаемый аппарат "Союз ТМА-11", на котором 19 апреля на Землю возвратились астронавтка NASA Пегги Уитсон, космонавт Юрий Маленченко и первая представительница Южной Кореи в космосе Йи Сойон.
По словам Перминова, промежуточными результатами работы комиссии по расследованию Герстенмаер остался доволен и сказал: "Если бы я возглавлял такую комиссию, я работал бы в точно таком же направлении". В частности, как убедился представитель NASA, днище корабля не прогорело, как об этом сообщили ряд СМИ, и на нем осталось достаточное количество теплозащитного покрытия для безопасного возвращения людей на Землю. - РИА "Новости". 
Причиной стало позднее срабатывание пироболта

Основной причиной срыва в баллистический спуск космического корабля «Союз ТМА-11» с первым космонавтом Южной Кореи Йи Сойон, российским космонавтом Юрием Маленченко и астронавтом НАСА Пэгги Уитсон, возвращавшимися 19 апреля с МКС, явилось запоздалое срабатывание пироболта при разделении на отсеки корабля «Союз ТМА-11», сообщил в субботу глава Роскосмоса Анатолий Перминов. «Основная причина сейчас уже установлена. Действительно, один из пяти имеющихся разрывных пороховых пироболтов вовремя не сработал, и разделение на отсеки корабля «Союз» при возвращении на Землю прошло позже запланированного по циклограмме полета времени», - сказал он.
Вместе с тем Перминов уточнил, что очень высокая температура при прохождении плазмы - порядка двух тысяч градусов по Цельсию - «так или иначе взорвала бы пироболт, произошло бы отделение и безопасное, хотя и менее комфортное, возвращение экипажа на Землю», передает РИА «Новости».
Глава Роскосмоса также отметил, что, хотя предварительная причина срыва в баллистический спуск установлена, наиболее важным является точное выяснение того, почему это произошло уже второй раз подряд. "Специальная комиссия под руководством академика Коротеева интенсивно продолжает свою работу", - сказал он, добавив, что рассматривается более двенадцати версий произошедшего.
"В частности, выясняется, прошел ли сам сигнал на срабатывание пиросистемы, не помешала ли конструкция замка (разделения корабля "Союз" на отсеки для безопасного спуска в атмосферу Земли), не повлиял ли "человеческий фактор" в ходе подготовки корабля "Союз ТМА-11" на Байконуре", - сообщил А.Н. Перминов. Глава Роскосмоса пояснил, что все варианты произошедшего на орбите прорабатываются сейчас на Земле. "Все это проигрывается очень тщательно. Часть испытаний уже прошла, часть - еще не закончена", - сказал он.
По словам Перминова, по некоторым направлениям потребуется изготовление специальной дополнительной аппаратуры для привязки к моделированию реальных условий работы в космосе во время спуска с орбиты. "Изготовление этого оборудования требует дополнительного времени, и, по всей видимости, потребуется еще не менее месяца на проведение испытаний в лабораториях. Именно поэтому выяснение причин баллистического спуска займет весь июнь", - подчеркнул А.Н. Перминов.
Руководитель главного космического ведомства страны указал, что из двенадцати имеющихся версий семь-восемь вариантов уже отпали, на что имеются соответствующие заключения.  – Сайт НК.
Изыскательские работы по проекту космодрома Восточный

Опытно-изыскательские работы по проекту создания нового российского космодрома Восточный в Амурской области займут 42 месяца, сообщил в субботу журналистам глава Роскосмоса Анатолий Перминов. "Определено, что на проектно-изыскательские работы потребуется 42 месяца, и не меньше - как говорится вынь да положь", - отметил глава Роскосмоса. "Это самая главная задача сейчас. Убыстрить как-то этот процесс невозможно, да и просто не нужно, так как это повлечет за собой несбалансированную схему самого строительства совершенно нового космодрома на территории России", - подчеркнул Перминов.
Он напомнил, что первый испытательный запуск с космодрома Восточный намечено провести в 2015 году, а после 2018 года - первый пилотируемый старт, передает РИА "Новости".
24.05.2008
Красные пятна рассказали ученым о глобальном изменении климата Юпитера
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Движения красных пятен на Юпитере в последние несколько лет позволяют предположить, что на планете происходит глобальное изменение климата. Последние снимки атмосферы Юпитера могут служить доказательством этой теории, предложенной астрономами из Университета Калифорнии в Беркли. Подробный отчет о произошедших на Юпитере изменениях опубликован на сайте Университета.
Астрономы впервые заметили усиление турбулентности на Юпитере более двух лет назад. Однако снимки, сделанные в мае 2008 года, показали, что за прошедшее время в атмосфере гигантской планеты произошли существенные изменения. Для получения снимков высокого разрешения ученые использовали орбитальный телескоп "Хаббл" и десятиметровый телескоп Keck II для оптических инфракрасных наблюдений, установленный на Гавайях.
По словам профессора астрономии Имке де Патера (Imke de Pater), одним из самых серьезных изменений является увеличение активности "обода", окружающего Большое красное пятно - гигантский антициклон, по размеру в два раза превосходящий Землю. Еще год назад этот атмосферный слой был относительно спокойным, однако последние наблюдения показали резкое усиление турбулентности.
Кроме того, ученые обнаружили появление нового красного пятна. До сих пор пятен было два: Большое, впервые описанное более трех столетий назад, и малое - известное как Младшее, которому всего несколько лет. Новые снимки показали образование третьего пятна к западу от Большого.
Новое пятно по размеру существенно уступает своим "старшим собратьям", однако по цвету может соперничать с обоими. Все пятна постоянно движутся, и если Большое пятно и "новичок" не изменят своего курса, то в августе 2008 года они встретятся. Ученые предполагают два варианта последующего развития событий: либо Большое пятно поглотит меньшее, либо, наоборот, оттолкнет его, заставив изменить траекторию движения.
По мнению профессора Филиппа Маркуса из Университета Калифорнии в Беркли, такая необычная активность атмосферы Юпитера может служить доказательством его теории о глобальном изменении климата на планете. По мнению Маркуса, сейчас Юпитер находится в середине процесса, в результате которого его температура изменится на десять градусов. На экваторе планеты станет теплее, а на южном полюсе, напротив, похолодает. Маркус считает, что даже ели его теория окажется неверна, такие необычные события в атмосфере должны являться маркерами неких глобальных процессов. - Lenta.ru. 
Физики хотят заставить магнитное поле Земли двигать спутники

Американские физики при поддержке НАСА проводят эксперименты, чтобы выяснить, можно ли использовать магнитное поле Земли для удержания спутников на орбите, сообщает РИА "Новости".
На любое обладающее электрическим зарядом тело, движущееся в магнитном поле, действует сила Лоренца, направленная перпендикулярно магнитным силовым линиям. Именно этот эффект и решили использовать американские физики Мэйсон Пэк (Mason Peck) из Корнеллского университета, Уильям Горман (William Gorman) и Джеймс Браунбридж (James Brownridge) из Университета Нью-Йорка в Бингхэмтоне.
"Метод состоит в том, чтобы создать электрический заряд на корпусе спутника таким образом, чтобы его движение сквозь магнитное поле планеты создавало ускорение благодаря силе Лоренца", - пишут они в статье, размещенной в электронной библиотеке Корнеллского университета.
Из Плесецка запущен "Рокот" с четырьмя спутниками на борту

23 мая в 15:20:09 UTC (19:20:09 мск) с ПУ № 3 площадки № 133 космодрома Плесецк боевыми расчетами Космических войск РФ осуществлен пуск ракеты-носителя "Рокот" с разгонным блоком "Бриз-КМ" и четырьмя спутниками: тремя, принадлежащими Министерству обороны РФ ("Космос-2437", "Космос-2438" и "Космос-2439"), и малым космическим аппаратом "Юбилейный". Об этом сообщил начальник пресс-службы Космических войск России Алексей Золотухин.
"Запуск осуществлен штатно в расчетное время", - сказал он.
С помощью аппаратуры, установленной на спутнике "Юбилейный", выводимого на орбиту в качестве попутной нагрузки, радиолюбители всего мира смогут принимать информацию об истории освоения космического пространства и достижениях отечественной космонавтики, сообщает РИА "Новости". 
Спутник «Юбилейный» был создан ИСС имени академика Решетнева совместно с НИЛАКТ (Калуга), НПП «Геофизика-Космос» (Москва), ОАО «Сатурн» (Краснодар), НПО им С.А. Лавочкина (Москва), ОАО «РПКБ» (Раменское), ГКНПЦ им. М.В. Хруничева (Москва), СибГАУ (Красноярск). Поводом для его изготовления послужило 50-летие запуска первого искусственного спутника Земли.
(Гравицапа улетела. Авторы эксперимента, наверное, уже делят Нобелевскую премию. - im.)

23.05.2008
Подписаны соглашения о сотрудничестве в космосе

Президенты России и Казахстана Дмитрий Медведев и Нурсултан Назарбаев приняли 22 мая Совместное заявление по итогам переговоров. В присутствии лидеров был также подписан ряд документов.
В частности, руководитель "Роскосмоса" Анатолий Перминов и глава Национального космического агентства Казахстана Талгат Мусабаев подписали соглашения о сотрудничестве в области исследования и использования космического пространства в мирных целях, а также о сотрудничестве в области использования и развития российской Глобальной навигационной спутниковой системы ГЛОНАСС. - ИТАР-ТАСС. 
ЕКА выступает за продление использования МКС до 2020 года

Европейское космическое агентство (ЕКА) поддерживает предложение России продлить срок эксплуатации Международной космической станции (МКС) до 2020 года, заявил "Интерфаксу-АВН" руководитель представительства ЕКА в России Кристиан Файхтингер. "На следующей встрече глав космических агентств участников проекта МКС мы планируем рассмотреть вопрос о продлении сроков эксплуатации станции. Надеемся, что все партнеры поддержат это предложение", - сказал он.  
22.05.2008
В борьбу за "лунный приз" уже включились 14 коллективов

21 мая нынешнего года Фонд Х-приза The X PRIZE Foundation огласил названия еще четырех коллективов, которые включились в борьбу за 30-миллионный Google Lunar X PRIZE.
В "лунную гонку" включились:
Команда Advaeros во главе с Ханидом Юсуфом (Hanidy Yusof), основателем небольшой малазийской компании Advanced Aerospace Industries, работающей с навигационными, робототехническими, аэро и космическими системами. В планах коллектива создание не только лунного аппарата, но и носителя для его доставки на Луну. С таким размахом шансы на победу в борьбе за "лунный приз" весьма призрачны.
Команда JURBAN (Juxtopia(R) Urban Robotics Brilliant Application National). Основанная в 2000 году некоммерческая организация Juxtopia(R) Group, Inc. во главе с доктором Яфусом Досуэллом (Jayfus Doswell) ставит во главу угла не просто создание новых технических средств, но и формирование личности. Для членов команды JURBAN важен принцип олимпийского движения: "Главное не победить, а участвовать".
Команда STELLAR во главе с Диком Делли (Dick Dell) базируется в штате Северная Каролина. В коллектив входят сотрудники компании Insight Technologies, Научно-исследовательского центра перспективных носителей (Advanced Vehicle Research Center) и Университета Северной Каролины. Также как и для команды JURBAN, для членов коллектива STELLAR получение 30 миллионов долларов не самоцель. Работая над проектом они намерены приобрести навыки разработки космической техники и подготовить соответствующих специалистов.
Команда Mystery. Несмотря на то, что этот коллектив зарегистрировался как участник "лунной гонки", до 20 июля 2009 года он будет действовать на условиях анонимности. В чем причина такого решения, неизвестно.
После того, как в борьбу за Google Lunar X PRIZE включились четыре новых коллектива, число участников борьбы за крупный денежный приз достигло 14. Ранее в качестве участников зарегистрировались:
- румынский коллектив Aeronautics and Cosmonautics Romanian Association (ARCA);
- американская команда Astrobotic во главе с доктором Уильямом Уайттакером (William Whittaker);
- американская команда Chandah (chandah - луна на санскрите);
- международная компания FREDNET;
- американский коллектив LunaTrex, разрабатывающий лунный аппарат Tumbleweed;
- американская компания Micro-Space;
- команда Odyssey Moon с острова Мэн со своим аппаратом Moonone (M-1);
- американская компания Quantum3;
- американская команда Southern California Selene Group во главе с Гарольдом Розеном (Harold Rosen);
- итальянская компания Italia.
Победителем в борьбе за Google Lunar X PRIZE будет объявлен тот коллектив, который без привлечения государственного финансирования сможет доставить на Луну автоматический самоходный аппарат, который преодолеет по лунной поверхности не менее 500 метров и передаст на Землю видео и данные о нашей ближайшей небесной соседке. – Сайт НК.
Роль навигационной системы "Бэйдоу" в ликвидации последствий землетрясения
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После того, как 12 мая на территории провинции Сычуань / Юго-Западный Китай/ произошло мощное землетрясение с эпицентром в уезде Вэньчуань, спутниковая навигационная система "Бэйдоу", самостоятельно разработанная отечественными специалистами, демонстрирует свою важную роль в ликвидации последствий землетрясения.
Как сообщается, военнослужащие НОАК, принимающие участие в спасении погребенных под завалами рухнувших построек и в ликвидации последствий землетрясения, с помощью этой системы в первые моменты после землетрясения докладывали о ситуации в пострадавшем уезде Вэньчуань, где на некоторое время оказалась прерванной телефонная связь с внешним миром.
К настоящему времени военнослужащим НОАК за счет системы "Бэйдоу" удалось восстановить связь с 405 деревнями 40 серьезно пострадавших от землетрясения волостей и поселков, передает Синьхуа.
Конгрессмены США выделили НАСА средства на защиту Земли

Профильный подкомитет по космосу и аэронавтике палаты представителей конгресса США единогласно утвердил законопроект о бюджете НАСА на 2009 год, включив в него требование принять меры в связи с угрозой астероида "Апофис", который приближается к Земле на опасное расстояние, передает корреспондент РИА "Новости". "Администратор НАСА должен запросить информацию о не требующей больших затрат космической миссии с целью сближения с астероидом "Апофис" и описания астероида, который, по оценке ученых, в 2029 году пройдет от Земли на расстоянии, ближе чем орбиты геостационарных спутников (около 36 тысяч километров)", - говорится в тексте утвержденного документа.
Главе НАСА конгресс поручил также изучить возможность осуществления "космической миссии средних масштабов с целью обнаружения находящихся вблизи Земли объектов, имеющих размеры равные или превышающие в диаметре 140 метров". "Несколько таких находящихся вблизи Земли объектов были обнаружены лишь за несколько дней до самого близкого приближения объекта к Земле, и недавние открытия таких больших объектов показывают, что многие находящиеся вблизи Земли крупные объекты остаются незамеченными", - говорится в документе.
Предупреждая о том, что такие объекты представляют собой "серьезную и заслуживающую внимания угрозу для человечества", авторы законопроекта напоминают, что "время, необходимое для устранения или уменьшения угрозы столкновения с потенциально опасным находящимся вблизи Земли объектом исчисляется десятилетиями". 
Национальная аэрокосмическая ассоциация создается в Казахстане

В Казахстане создается Национальная аэрокосмическая ассоциация (НААС), которая будет заниматься продвижением и реализацией масштабных национальных космических и авиационных проектов, передает "Интерфакс-АВН". "Создавая Национальную аэрокосмическую ассоциацию, мы намерены содействовать консолидации усилий общества для решения проблем космодрома (Байконур). К настоящему времени аэрокосмическая отрасль в Казахстане достигла определенной зрелости. В основном преодолены проблемы переходного периода в гражданской авиации, растут объемы перевозок, развивается наземная инфраструктура. Начали реализовываться масштабные программы закупки современной авиационной техники", - говорится в заявлении руководителя инициативной группы по созданию НААС, гендиректора республиканского госпредприятия "Казаэронавигация" Сергея Кульназарова.
В заявлении отмечается, что инициативная группа по созданию НААС предлагает идти "путем использования передового мирового опыта и не ограничивать себя по формальному признаку". "Известно, что в Казахстане отсутствует профессиональная площадка - форум, объединяющий всех операторов рынка, поставщиков оборудования, пользователей воздушного пространства, компаний, уже работающих или желающих зайти на рынок нашей страны", - говорится в заявлении. "Можно с уверенностью говорить о том, что с помощью Национальной аэрокосмической ассоциации мы сможем предоставить таким компаниям возможность заявлять о себе, взаимодействовать, вести совместный бизнес", - сообщается в документе.
НААС может заняться развитием космического туризма, реализацией такого проекта, как создание казахстанской ракеты-носителя в тесном сотрудничестве с российскими и другими зарубежными компаниями. Перспективным направлением деятельности НААС также может стать развитие деловой и малой авиации. "Авиационная деятельность может быть не только прерогативой мегаполисов и крупных центров. На нужды людей должны работать и санитарная авиация, и авиаспасатели, сельское хозяйство должно получать постоянную поддержку малой авиации", - говорится в заявлении.  
21.05.2008
Марс оказался холоднее, чем предполагалось 

Новые данные, полученные спутником NASA Mars Reconnaissance Orbiter (MRO), указывают на то, что кора и верхняя мантия Марса являются более плотными и холодными, чем считали ученые. Это означает, что если под поверхностью планеты находится вода в жидком состоянии, то она залегает гораздо глубже, чем предполагалось ранее.

Доктор Роджер Филлипс (Roger Phillips) и его коллеги из Юго-Западного исследовательского института в Боулдере обнаружили, что каменистая поверхность Марса не прогибается под тяжестью северной ледяной шапки планеты. Открытие было сделано с помощью радара SHARAD (Shallow Radar), установленного на борту MRO, который обнаружил гладкую и ровную границу между ледяной шапкой и корой Марса.

Тот факт, что марсианская поверхность не прогибается под тяжестью льда, означает, что литосфера планеты должна быть достаточно толстой и холодной. Результаты исследования также подтвердили гипотезу о том, что северная полярная шапка Марса является геологически активной и относительно молодой – ее возраст составляет около 4 млн. лет.

Поиски воды на красной планете в ближайшее время продолжит марсоход Phoenix, который, по планам NASA, должен опуститься на поверхность Марса вблизи северного полюса в конце этой недели – 25 мая, сообщает R&D.CNews.ru со ссылкой на ScienceDaily. 

Новый старт с "морского космодрома"

21 мая 2008 года в 09:43 UTC (13:43 мск) со стартовой платформы Odyssey, находившейся в момент старта в экваториальной зоне Тихого океана на 154-м градусе западной долготы, стартовыми командами компании Sea Launch осуществлен пуск ракеты-носителя "Зенит-3SL" с телекоммуникационным спутником Galaxy-18, принадлежащим компании Intelsat.

КА Galaxy-18 принадлежит компании Intelsat. Спутник был изготовлен специалистами американской компании Space Systems/Loral. Его масса 4642 кг. После выхода на геостационарную орбиту он займет на ней точку стояния над 123-м град. з.д. 
Конгресс США запретил астронавтам постоянно находиться на Луне

Профильный подкомитет по космосу и аэронавтике палаты представителей конгресса США единогласно утвердил законопроект о бюджете НАСА на 2009 год, включив в него требование, запрещающее постоянное присутствие людей на космической базе на Луне, передает корреспондент РИА "Новости".

"В процессе работы по созданию лунного аванпоста НАСА не должно вырабатывать никаких планов, которые требовали бы постоянного присутствия человека на лунной базе для поддержания ее работоспособности. Любой такой аванпост должен функционировать, как обитаемый объект, способный работать в дистанционном или автономном режиме в течение длительных периодов времени",- говорится в тексте утвержденного документа.

Законопроект предусматривает, что американский сегмент лунной базы должен носить имя первого человека, ступившего на поверхность Луны, американского астронавта Нила Армстронга.

"Принадлежащая США часть первого обитаемого аванпоста, созданного на поверхности Луны, должна носить название "Лунный аванпост имени Нила Армстронга", - отмечается в документе.

Конгрессмены также поручили НАСА "для поддержки деятельности лунного аванпоста максимально использовать коммерческие услуги".

Кроме того, в законопроект включено положение о том, что США должны подключить к своему проекту освоения Луны и другим проектам зарубежные государства.

"Конгресс считает, что президент США должен пригласить друзей и союзников Америки участвовать в долгосрочной международной инициативе под руководством США по расширению присутствия человека и роботов в солнечной системе, включая исследование и освоение Луны, находящихся вблизи Земли астероидов, точек Лагранжа, а впоследствии также Марса и его спутников", - подчеркивается в законопроекте.

Положения о базе на Луне и международном сотрудничестве в космосе являются отдельным разделом бюджетного законопроекта, в котором общие расходы НАСА на 2009 год утверждены в размере 19 миллиардов 210 миллионов долларов, что на 11% больше, чем бюджет НАСА в текущем 2008 году. – Сайт НК.
ГЛОНАСС столкнулась с проблемой создания электронных карт

Сигнал российской глобальной навигационной спутниковой системы ГЛОНАСС покрывает уже 92% территории России, но проблема в создании электронных карт, сообщил в Сочи вице-премьер Сергей Иванов на совещании по развитию транспортной системы.

Основные средства, выделяемые на ГЛОНАСС, сейчас пойдут именно на эту часть программы - создание электронных карт, отметил Иванов.

По его словам, 50 регионов России уже заключили соглашения о создании системы ГЛОНАСС у себя в регионе для контроля за муниципальным строительством и за движением транспорта. - РИА "Новости". 

Составил И.Моисеев. 1.06.08.
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